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THE

Bifalioejrapljer's Manual.

A. — Touch-
stoneoftrue Ee
ligion. Lond.
1590. 8to.
From Mannsell's

catalogue, p. 115.

D. A. — .See

Duncan, An-
drew ; Sidney, Sir Philip.

D. E.—A Catholick Apologia
against the Libels, Declarations,

Aduices and Consultations, made
written and published by those of
the League, Perturbers of the Estate
of France. By E. D. L. I. C. Lt)nd.

for Edward Aggas, 8vo.
Inglis, 271, 13s.

D. E.—A Vindication of the
Historiographer of the LTniversity

of Oxford. 6'eeWood, Anthony a.

D. E.—ATom- through the Upper
Provinces of Hindostan. 1823. Svo.
with a map, 9s.

D. Gr.—A briefe Discoverie of
Dr. Allen's seditious Drifts, con-
triued in a Pamphlet wi-itten by
him concerning the Yeelding vp of
the Towne of Deuenter (in Ouer-
rissel) vnto the King of Spain, by
Sir Wilham Stanley. Lond. by
J(ohn) W(olfe) for Francis Coldock,
1588. 4to.

Pp. 128, besides a prefatory epistle ' To
the Reader' by G. D. This excellent tract

\

Is not noticed by Wood in his account of

Cardinal Allen. Cinrdonstoun, 726*, 11. Ih
Bright, 21. 9s.

D. II.—A godlie and fruitful!

Treatise of Faith and Workes.
Wherem is confuted a certaine

Opinion of Merit by Workes, which
an Aduersary to the Gospell of

Christ Jesu, held in the Conference,
had in the Tower of London. Lond.
Gregory Seton. 1583. 16mo.
Dedicated ' To Ambrose Dudley, Earle

of Warwicke, Baron Lisle.' A, 4 leaves,
B to G eight leaves each.

D. H. (H. Dering). Rijiensis.

—

•

Reliquiae Eboracensis. Eboraei.
1743. 4to.
Pp. 95, with title and 'Ad Lectorem,'

1 page.

D. H.

—

See Dawbent, H.
D. J.—The civil warres of Great

Britain and Ireland, containing an
exact account of their original,* pro-
gress and hajopy end. Glasg. 1664.

4to. 21. 2s.

D. J.—The Vngodlinesse of the
Hethnicke Goddes, or the Downfall
of Diana of the Ephesians, by J. D.
an Exile for the Word, late a Mi-
nister in London. M.DLIV. 16mo,

In verse. See Warton's History of En-
glish Poetry, Svo. iv. 139.

D. I.—A Hedgerow of Bushes,
Brambles and Briars ; or a Field

full of Tares, Thissels and Time

;

of the Vanities and vain Delights of

p p



578 D. I. D. T.

the World, &c. Now newly com-
piled by I. D. Lond. lo98.'4to.

D. I.—Solomons Pest House
Re-edified, prepared to preserve

Londoners from the Plague, with
A. Holland's Look-backe ; a de-

scription of the Prodigious Plague
in 1625. A Poem. Loud. 1630, 4to.

Sir F. Freeling, 1058, U. lOs.

D. J.—The Secrets of Angling.
By L D. Esquire. Lond. 1613,
12tno.

In the tliird edition of Walton's Angler
this author is mentioned under the name
of Jo. Davors, but in the books at Sta-
tioners' Hall he is called John Dennvs.

—

Milner, in 1827, 61. 2s. 6d., now in the'Bod-
leian. Pickering (C wanting),!/. 17s. So-
theby, July, 1858, 6/. Second edit. Lond.
imprinted for K. Jackson, n.d. 12nio. Mil-
ner, il. Sotheby, July, 18.58, 3/. 14s —
Fourth edition, i\ugmented with many ap-
proved Experiments bv W. Lanson. l.ond.

16.52, 12mo. Jhid. 41. lOs. Bright, date cut
off, 1/. 10s. Kepr. in the Brit. Bibliogra-
phi-r, 100 copies separately, 1811, 8vo. 4s.

D. Sir I. Knight.—Reason s Aca-
demy : or, a new Post with sove-

reign Salve to cure the World's
Madness ; expressing himself in

several Essays and Witty Dis-

courses. Lond. 1620. 8vo.
Written in prose ; at the end is Reason's

Moan, eleven stanzas. Quary written by
Sir John Davies? — Another edition.

Printed for John Mariot. Heber, pt. iv,

441, 6/. See Censura Literaria.

D. J.—The Knave in Grain new
vampt, a witty Comedy, acted at

the Fortime many Dayes. Lond.
1610^410.

Rhodes, 223, 8s Roxburghe, 4728, 6s.

Boswell, 1981, 78. 6d.

D. J.—Short Meditations on,

with a briefo Description of the

Life and Death of Oliver Cromwell.
Written by J. D. Dumovaria;.

(1660). 4to.

D. J.—Hell's high Court of Jus-

tice ; or, Tryall of the three poHtic

GhoBts. Lond. 1661. 4to. Gs.

A politicnl drama.

D.I. or J.—5'ee Dickenson, John.
Davis, Sir John. Daviks, John, of

Hereford. Davison, John.

j

D. M.

—

See Deatton, Michael.
D. N.—Nic. DoLEMAN, i. e. Ro-

I

bert Paksons.
D. N.—A Review of ten pvbhke

Disputations or Conferences held
within tlie Compasse of foure Years,
vnder K. Edwai-d & Q. Mary. 1604.
8vo.

[This forms the 2nd part of the 3rd voL
of Parson's three Conversions of England ]
A copy is in the British Museum

D. R.—An exhortation to Eng-
land to join for Defense of true
Religion and their native coimtrie.
At the Star in Paternoster Row.
1568, 12mo. in verse.

Unique. Ileber, pt. iv. 462, 21. Is.

D. R.—The Mirrour of Mirth
and pleasant Conceits. 1583. 4to.

Another edition,. 1592, 4to.

D. R.

—

See Dixon, Robert. Da-
venport, Robert.

D. S.

—

See Daniel, Samuel.
D. T.—A time Discourse of the

most happy Victories obtayned by
the French King against the Re-
bels and Enemies of his Majesty,
&c. Lond. J. Woolfe and E. White's,
1589. 4to.

D. T.—Canaan's Calamitie, Je-
rusalem's Miscrio and England's
Mirror.—The dolefuH Destruction
of faii-e Jerusalem by Tytus, in the
Ycare of Cliristes Incarnation 74.
Lond. Tliomas Purfoot, 1598. 8vo.
The dedication of this poetical work to

M. Richard Kingsmill, Esquier, is signed
T. 1). quere Thomas Deloney or Thomas
Decker, -1640, 4to, Nassau, pt. i. 1065, 5s.

D. T.—The Bloodie Banquet, a
Tragedie : by T. D. Lond. 1630.
4to.

Another edition. 16.39, 4to. This play
was, according to Langbaine, written by a
gentleman of the name of Thomas Barker.

D. T.- The excellent Woman
described, by T. D. Lond. 1695.
8vo. 2 vols.

Roxburghe, l.%59, 6s.

D. T.

—

See Decker, Thomas.
Delonky, Tliomas. DriiFi-v, Tho-
nnis.
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D. W.

—

See Davenant, Sir Wil-
liam. Deummond, Williaiii.

Da. Edw.—The Prayso of No-
thinge. Loud. H.Jackson, 1585,4to.

So in Herbert's Ames, but writtmi by Sir
Edward Dyer. In this work is a poetical

translation from Petrarch's Triumph of

Death, in blank verses of twelve syllables.

Reprinted by Mr. Collier.

Daborn, Robert. A Christian

turn'd Turlte, or the tragical Lives

and Deaths of the two famous Py-
rates. Ward and Dansiker. As it

hath beene publiekly acted-. Lond.
1612, 4to.
Roxburghe, 4730, 7s. Rhodes, 866, 11.

Reed, 79:i7, U. Is. Inglis. II. 13s.

The Poor Man's Comfort, a Tragi-
comedy, hond. 1655, 4to. Roxburghe,
4731, 5s. Rhodes, 867, 16s.

A Sermon on Zech. li. 7. Waterford,
1618, 8vo.

Da Costa, Emanuel Mendez.
Historia Naturalis Testaceorum
Britannia?, or the British Conchol-

ogy. Lond. 1778. 4to. 15s.

In English and French, illustrated with
17 plates. Copies with coloured plates,

11. 10s.

Elements of Conchology, or an Intro-

duction to the Knowledge of Shells. Lond.
1776, 8vo. 12s. With seven plates, con-

taining figures of every genus of sliells.

Bindley, pt. i. 1611, with coloured plates,

19s.

A Natural History of Fossils. Lond.
1757, 4to. 5s. Published by subscription,

and intended as a first volume of a more
extensive work.— Hippolyto Joseph Pereira

Hurtado de Mendo9a, Narrative of

the, Persecution of; to which are

added, the Bye-Laws of the Inqui-

sition of Lisbon. Lond. 1811. 8vo.

2 vols. 12s.
A work containing much curious and

important information relative to the In-

quisition. Prefixed is a portrait of the
author, by H. R. Cook.—An edition in

Spanish was published. Loud. 1811, 8vo.

2 vols.

Dacqtjetus, Petrus, M.D. Al-

manach novvm et perpetvvm, in

quo midti Prognostarum Abusus
deteguntur & vidgi deprauatse Opi-

niones refelluntiu*, & in quo ex vete-

lum Doctrina, tradi^ur Ratio op-

portune agendi ca, quce circa Corpus
nostrum, agenda sunt. Lond. Reg.
Wolliura, 1556, 8vo.
Contains C. 6, in eights. To this are

annexed, Problemata quaidam physica, &c.
on four leaves more.

Dacke, Lady. Dramas, Trans-
lations and Poems, 1821. Lond.
8vo. 2 vols. Privately printed.

Translations from the Italian (chiefly

Petrarch) royal 8vo. 18.S6. Only 150 copies
printed (by Chas. Whittingham). Sold
Sotheby's, March, 1854. 31. 3s.

Dade, William. History and an-

tiquities of Holderness.
I'refatory matter, pp. v.—xxiv. North

Bailiwick, pp. i.— iv. with a large map
and eleven plates.

These twenty pages are all that were
printed, and are very rarely to be found.
The paf;es from 17 to 20 were cancelled
and destroyed by the author.

Dagge, Henry. Considerations

on the Criminal Law. Second Edi-
tion, corrected and considerably en-

larged. Lond. 1774, 12mo. 3 vols.

10s.
An able work. Best edition. First edi-

tion, 1773, 3s. 6d.

Daggenham Breach.—Impartial

Account of the Frauds and Abuses
at Daggenham Breach. Lond. 8vo.

1717.
Dent, pt. i. 570, 7s. 6d.

For an account of the stopping of Dag-
genham Breach, see PERRy, Captain John.

Dagley, Richard. Gems prin-

cipally from the Antique, with Illus-

trations in Verse, by the Rev. Geo.
Croly. Lond. 1822, ]iost 8to. 8s. 6d.
Pp. 52, with 21 engravings. A former

edition, 1804, 4to. 12s. large paper, royal
4to. 25 copies printed. Brockett, 1302,

IZ. 2s.

Death's Doings; consisting of numerous
original Compositions in Prose and \'erse,

with 24 Illustrations, etched and designed
by R. Dagley, 1826, 8vo. 16s.

Daille, John. Treatise concern-

ing the right Use of the Fathers

in Matters of Controversy. Lond.
1651. sm. 4to. 5s.

An inditierent translation of an import-
ant and learned work, written by a French
Protestant minister. Bishop Warburton
designates tlie work as one ' of uncommon
learning and strength of argument, which

P P 2
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brought the fathers from the bench to the

table; and which may be truly said to be

the store-house from whence all who have
written popularly on the character of the

fathers have derived their materials'

—

Lond. 1675, Ito. An edition translated by
the Kev. T. Smith, since re-edited and
amended by the Kev. G. Jekyll. Lond.

1841, 12mo. 5s.

Apology for the reformed Churches,
translated by Thos. Smith. Cambridge,
1653, 12mo. 3s. 6d.

Sermons (49) upon the Epistle to the

Colossians, translated from the French by
F. S. Lond. 1672. folio, 10s. 6d. An in-

different translation, with a preface by
Dr. Owen, and recommendatory epistle by
Dr. Goodwin. New edition revised and
corrected by the Rev. James Sherman,
with an exposition of the Epistle of St.

Paul to the Philippiaus, translated by the
Rev. James Sherman. Lond. 1841, impl.

8vo. 12s. 6d.

Daimonomageia : a small Trea-

tise of Sicknesses and Diseases from
Witchcraft and superaatm'al Causes.

Lond. 1665. 4to. 69.

Daiphantus, vide A. S(coloker).

Dalby, Isaac. Com'se of Ma-
thematics designed for the Use of

the Royal IMilitary College, Wool-
wich. Lond. royal 8vo. 2 vols.

An esteemed work, frequently reprinted.
Not now used. See Mudge.
Dale, Robert. An exact Cata-

logue of tlie Nobility of England,
and Lords Spiritual according to

their respective Precedencies. Lond.
1697. 8vo. 5s.

Contains 164 pages, besides a copious
Inde.\ of Titles, pp. 54, and Appendix,
jp. 10. There is also a frontispiece of the
arms of William Duke of Gloucester, to

whom the work is dedicated, and a fold-

ing leaf containing a list of tlie Knights
of the Garter.— Samuel. History and Anti-

quities of Harwich and Dovcrcourt,
(in Essex), tojiographical, dynasti-

cal and jiolitical. First collectod by
Silas Taylor, alias Domville, Gent.,

and now much enlarged by Sanuid
Dale. Lond. 1730 or 1732. 4to.
This work ' may serve as an apparatus

for him who shali hereafter write the an-
tl(|uitieH of that county.'

—

Ant. A Wood.
White Knights, 1323. 18s. Townelcy,
pt. ii. 498, It. 2h. Willet. 691, russia,

iU. ISb. Bindley, pt. ii. 545, 18.s. Man)

of Townshend, 3195, ISs. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 853, russia, 11. 4s. large paper.
Dent, pt. i. 977, morocco, 21. 3s. Beckford,
in , 146, russia, 6/. 16s. 6d. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 852, 21. 17s. Heath, 4627,
1/. 19s. Nassau, pt. i. 1067, 21. 2s. Colla-

tion.—Pp. xxiv. not including title and
dedication to Sir Hans Sloaiie, r>art. and
464, also xiv plates by R. Sheppard at pp.
1, 18, 30, 36, 39, 73, 89, 99,254. 284, 391 (2),

295 and 412. And portrait of the Author.

Dales, Major Samuel. Essay
on the Study of the History of

England. Lond. 1809. 8vo. 78. 6d.

Dalgabno, George. Ars Signo-

rum, vulgo Character universalis et

Lingua philosophica. Lond. 1661.

12mo. 15s.

An extremely ingenious project, accord-
ing to the Rev. II. J. Todd. The work
was enlarged and improved upon by Bp.
Wilkins in his Essay towards a real Cha-
racter. Constable, 292, 11. 16s.

Didascolocophus, or the deaf and dumb
Man's Tutor. Oxford, 1680, 8vo. 7s. 6d.

Constable, 293, 11. Is.

Dalgarno's whole Works, collected and
edited by Thomas Maitland, Esq. Edinb.
1834. LARGE PAi'ER. 12 copies. See Ap-
pendix ; Maitland Club.

Dalison, William. Reports. See

Benloe, Wm.
Dall.5;us, AngJice Daille.
Dallas, R. C. History of the

Maroons, from tlicir Origin to the

Establishment of their cliief Tribe
at Sierra Leone. Lond. 1803. Svo.

2 vols.

This work likewise contains the history
of the E.\pedition to Cuba, for the purpose
of procuring Spanish Chassetirs ; and the
State of the Island of Jamaica for tliejast

ten Years, with a succinct History of the
Island previous to that Period. Dent,
pt. i. 571, 9s. 6d. Dniry, 1070, 15s. 6d.
Fonthill, 2824. 1/. 8s.

Dallas's (R. C.) Miscellaneous Works
and Novels. Lond. 7 vols. 12rao. 1813.
U. 153.

Dallawat, Rev. James. His-
tory of the western Division of tlie

County of Sussex, including the

Rapes of Cliichester, Arundel, and
liraniber, with tlie City aiul Diocese
of Cliicliester. Lond. 1815-19-30.

imperial 41 o. vol. i. (Chichester,

&(\), vol. ii. ]>t. i. (Arundel, Ac),



aud vol. ii. pt. ii. (Bramber, Ac.)

The 3 vols. 201.

Published under tlio patronage of
Charles late duke of Norfolk. 500 copies
were printed, out of wliicli 300 of the first

volume and 470 of the first part of the
second were destroyed by fire at Bens-
ley's PriutiuR Office, Bolt Court, on 26th
June, 1819. [The second part of vol. 2,

edited after Dallaway's death, by Ed.
Cartwright, was published in 1830, at 51.

;

and in 1832 was reprinted the rare vol. 2,

part 1, likewise edited by Cartwright, 51.]

Some few copies have the arras embla-
zoned.

Collation.—Vol. I. Title and Dedication
to the Duke of Norfolk, 2 leaves ; To the
Reader and Contents, pp. i—viii; The
History of the Western Division, pp. i

—

cl.wi; The History and .\ntiquities of
Chichester, pp. i—215; Appendix of Ge-
nealogy, 6 leaves ; Parochial Topography
of the Rape of Chichester, &c. pp. 1—336.
Dallaway's Sussex, vol. I.— Flutes.— 1.

Plan of the City of Chichester, p. 1. 2.

Plan of the Liberties of the City, p. 10.

3. Sanctus Ricardus, p. 46. 4. South West
"View of Chichester Cathedral, p. 117. 5.

Sectionof Ditto,p.ll9. 6.TheNave,p. 120.

7. Specimen of the Nave and End of the
Choir, p. 120. 8, 9. Ancient Paintings.
Two Plates, p. 124. 10. Ground Plan,

p. 131. 11. Bishop Sherburne's Monu-
ment, p. 133. 12. Monuments of William
Collins and Agnes Cromwell, p. 137. 13.

Chichester House, p. 141. 14. The Market
Cross, p. 168. 15. The Rape of Chiches-
ter, 1815, p. 1. 16. Monument of John
Lewes, p. 10. 17. Oakwood House, p. 107.

18. Etching of the Tomb of Thomas La
AVarte, p. 129. 19. Halnaker House, &c.
p. 133. 20. Goodwood, p. 135. 21. Slyndon,
p. 148. 22. Stanstead, p. 158. 23. West
Dean, p. 165. 24. Trotton. Tomb of Tho-
mas Baron Camois in the Chancel, p. 224.

25. Cowdray. Four Views, p. 248. 26.

Ruins of Crowdray, p. 249. 27. Holly-
combe, p. 300. At p. 166 is a folding leaf
containing the Pedigrees of Peachey and
Lewknor. Plates, Additament, and Sheets
to be cancelled of Volume I. Published
1819. Map of the Rape of Chichester, 1819.

Portrait of John Buckner, Bishop of Chi-
chester. Additions and Corrections, pp.18.
Preliminary History, pp. c.xlv to clxviii

(misprint cxlviii), also reprints of Pp. 177,

178, 227, 228.

Vol. II. Part the first, 1819. Title,

dedication to the duke of Norfolk, and
contents, 3 leaves

;
preliminary history,

pp. iii—xi ; Parochial Topography of the
Rape of Arundel, pp. 1—369. After which
is a leaf containing ' Directions to the
Binder.' Plates.— I. "The Rape of Arundel,
'819. To face the title. 2. Petworth

DAL 58

1

County Bridewell, p. Iv. 3. Ground Plot
of do. p. V. 4. Ground Plan of do., p. vi.
5. Castle Goring, two Views, p. 37. 6.
Specimens of the Architecture inTorting-
ton Chinch, p. 82. 7. Arundel Castle,
p. 90. 8. A (iround plan of do. p. 93. 9.

The Duke of Norfolk, p. 161. 10. Arundel
Castle (a second view), p. 162. 11. A Plan
of Ditto in 1815, p. 1664. 12. Fitz Allan
SepulchriH Chapel, p. 169. 13. Tomb of
Thomas, Earl of Arundel, p. 173. 14. Am-
berley Castle, p. 198. 15. Parham Park,
p. 206. 16. Plan of a Roman Villa at Big-
nor, p. 221. 17. Specimen of one of the
Mosaic Pavements at Bignor, p. 222. 18.

Burton Park, p. 252. 19. Brass of Thomas
Harling, p. 324. A leaf containing the Pe-
digrees of Lewknor, Knight, May, Brodnax
and Martin, p. 50.

Vol. II. Part the first, 1832. Title,
dedication to K. William IV. and dedi-
cation to Duke of Norfolk, 3 leaves.
Contents, Subscribers, Preface, 3 leaves.
Prellmin.ary History, pp. vii to xvi. Pa-
rochial Topography of the Rape of Arun-
del. Bastard title, 1 leaf. B to 3 F, 405 pp.
List of Plates, 1 p. Errata a slip. Por-
trait of Walter Burrell, front. Views of
Petworth County Bridewell, p. viii.

Ground plan of the same, p. ix. Ground
|ilan showing the alterations, p. ix. Map of
the Rape of Arundel, to face half-title.

Two Views of Castle Goring, p. 39. Se-
pulchral Antiquities found at Avisford
Hill, p. 80. Font and Arches of Torting-
ton Church, p. 88. Arundel Castle, p. 96.

Ground plan of Arundel Castle, 1789, p. 96.

Portrait of Charles, Duke of Norfolk, p.
187. Arundel Castle from the river, p. 188.
Plan of the principal floor of Arundel Cas-
tle, 1815, p. 188. Sepulchral Chapel at
Arundel, p. 198. Tomb of Thomas, Earl
of .\rundel, p. 199. Amberley Castle, p. 228.

Portrait of Lieut.-Colonel Cecil Bissbop,
p. 236. Parham Park, p. 237. Mosaic
Pavementof the Rapeof Ganymede,p.'.'53.
Plan of the Roman Villa at Bignor, p. 254.

Mansion at Burton Park, p. 283. Sepul-
chral Brass of Thomas Harling, p. 361.

Shillinglee Park, p. 370. Pedigree of
Hinton and Baverstock, p. 53. Pedigree of
Holmes, p. 213.

Vol. II. Part the second, under the title

of The Parochial Topography of the Rape
of Br.amber, in the Western Division of

the County of Sussex, by Rev. Edmund
Cartwright. Lond. 1830, Imp. 4to. Title,

dedication to Earl of Surrey, Preface,

Contents, 4 leaves. Preliminary History,
i—xvi. B to 3 F, 402 pp. List of Plates,

1 p. Charles, duke of Norfolk, to face

title. Geological map, face Preliminary
History, p. 1. Plate of Organic Remains,
p. XV. Map and Sections, p. xvi. Map
of tlie Rape of Bramber, p. 1. Plan of

Cissbury, p. 32. Broadwater Brass, p. 36,
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DalLAWAY

—

continued.
Tomb of Lord La Warre, p. 38. New
Shoreham Church, p. 57. Clapham Brass,

p. 84. Sandfrate Lodge, p. 1'23. 'VVistim

House, p. 152. Wiston Brass, p. 154.

Stevning Church, p. 166. Plan of Bramber
Castle, p. 172. Jolin Howard, Duke of

Norfolk, p. 188. The same on painted

glass, p. 194. Fac-simile of letter of Tho-
mas, Earl of Surrey, p. 201. Portrait of

Sir William Burrell, p. 296. Portrait of

Sir Charles Merrick Burrell,p.296. Knepp
Castle, p. 298. Reliquary in Shipley
Church, p. 304. West Grinstead Park,
p. 308. West Grinstead, Woman Brass,

p. 314. West Grinstead, Man and Wo-
man Brass, p. 315. The Burrell Monu-
ments, p. 316. Cowfold Brass, p. 320.

Shermanbury Park, p. 324. Horsliam
Church, p. .354. Large Brass Monuments,
p. 355. Ifield Monument, p. 384.

Inquiries into the Origin and Progress
of the Science of Heraldry in England,
with explanatory Observations on armo-
rial Ensigns. Gloucester, 1793, 4to. Many
plates, some coloured. An elegant and
erudite work. Bindley, pt. ii. 544, 18s.

Lloyd, 485, 11. Is. Towneley, pt. ii. 617,

M. Is. Edwards, 355, russia, U. 14s. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 854, \l. 19s. Brockett,

1006, russia, 21. 2s. Fonthill, 1236,

21. 12s. 6d.

Constantinople, Antient and Modern

;

with Excursions to the Shores and Islands

of the Archipelago, and to the Troade.
Lond. 1797,4to. Duke ofYork, 1476, 1/. 2s.

Bindley, pt. ii. 551, 13s. fine paper, with
coloured plates. Ilent, pt. i. 978, russia,

\l. 17s. Drury, 1368, morocco, Zl. 10s. Font-
hill, 3087, Gl. 12s. 6d.

Anecdotes of the Arts in England ; or
comparative Kemarks on Architecture,
Sculpture, and Painting, chiefly illus-

trated by Specimens at Oxford. Lond. 1800,
8vo. pp. 526. Combe, 505, 7s. IIolIis,322,

12«. LAROK PAPER, in 4to. Baker, 207,
1.5s. Brockett, 1007, 18s.

Observations on English Architecture,
Military, Ecclesiastical, and Civil, com-
pared with similar Buildings on the Con-
tinent : including a critical Itinerary of
Oxford and Cambridge; also Historical
Notices of Stained Glass. Ornamental Gar-
dening, itc. with Chronologiciil Tables and
Dimensions of Cathi'dral and Conventual
Churches. Lond. 1.S06, royal 8vo. pp. 328,
12s. EoMthill, 1077, 14s.

Statuary and Sculpture among the An-
cients, with BOme .\ccount of Specimens
preserved in England. Lond.lKlti. imper.
8vo. Combe, 5<>6, 2/. 15s. Brockett, 973,
U. lis. (Jd. JiW copies of this work were
printed ; out of which 2f)0 were destroyed
by fire at Bcusloy'ts I'rinting Ollice.

William Wyrcestre Redivivus. Bristol,

1823, 4to.

Notices of ancient Church Architecture
in the 15th Century, particularly at Bris-

tol, Lond. 1823, 4to. with wood cuts,

7s. 6d.

Account of all the Pictures exhibited in

the Rooms of the British Institution from
1813 to 1S2S, belonging to the Nobility and
Gentry of England, with Remarks critical

and explanatory. Lond. 1824, 8vo. 7s. 6d.

Discourses upon Architecture in Eng-
land from the Norman Conquest to the
reign of Elizabeth. Lond. 1833. royal
8vo. 7s. 6d.

History of Leatherhead. Privately
printed. See Dallaway, Harriet.

Antiquities of Bristow, in the Middle
Centuries. Bristol, 1834, Svo. large pa-
per. 4to. arms coloured. Bright, 1/. 9s.

Mr. Dallaway likewise edited Lady M.
W. Montagu's Works, and a much-im-
proved edition of Walpole's Anecdotes of
Painting.

Dallaway, Mrs. Harriet. A
Manual of Heraldry for Amateurs.
Loud. 1828. 12mo."7s.
A useful work; the descriptions are con-

cise and simple. Some copies have the
cuts emblazoned.
Etchings of views in the Vicarage of

Letherhead, SiiiTey, by Harriet Dallaway.
Lond. 1821, Svo. 46 pp. Privately printed
for presents to friends. Thirteen etchings.
Prefixed is an account of the village by
her husband, the Rev. James Dallaway.

Dallington, Eobcrt. A Me-
thod for Trauell, sliewed by taking

the View of France, as it stoode in

1598. Lond. Tho. Creede, n.d. 4to.
Inscribed ' To all gentlemen that haue

trauelled.—Rob. Dallington.' An analyti-
cal table. Y 2, in fours. Bindley, pt. ii.

570, 6s. Boswell, 1343, 18s.

A Survey of the great Duke's State in

Tuscany, An. 1596. Lond. 160,5, 4to.

Aphorismes civil and military, ampli-
fied with Authorities, and exemplified
with History, out of the first Quarterne of

Fr. Guicciardiiio. Lond. KJlft, folio.— Se-
cond cilitiou, 1(;29, with the clause of Guic-
ciardine defaced by the inquisition, con-
sisting of 61 pages.

Daleymple, Alexander. Ori-

ental Repertory. Lond. 1791-1808.

royal 4to. 2 vols. 21. 2s.
of this work 2,50 copies were printed at

the charge of the East India Company.
An Account of tho Discoveries made in

the South Pacific Ocean proviou.K to 17(>4.

Lond. 1767, 8vo. with chart. Privately
printed.

Plan for extending th« Commerce of
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this Kingdom, and of the East India Com-
pany. Lond. 1769, 8vo.
An historical (Collection of the several

Voyages and Discoveries in tlie South Pa-
cificOcean. Lond. 1769-71, 4to. 2 vols. 12s.

A Collection of Voyages, chiefly in the
Southern AtlanticOcean. Puhlished from
original MSS. Lond. 1775, 4to. 5s.

A Collection of English Songs, with an
Appendix of original IMeces. Lond, 1796,

8vo. 4s. 6d. An esteemed selection. Drn-
ry, 1071, 3s. 6d. Strettell, 1001, russia,

15s. FINR PAPER, 6S.

Catalogue of Authors who have written
on Kio de la Plata, Paraguay and Chaco.
1807, 4to. 2s. fid.

Collection of Plans of Ports in the East
Indies. Lond. 1775, 4to.

Mr. Dahymple puhlished many other
works of minor importance, most of which
are in the British Museum, and Grenville
Library, British Museum. In the London
Institution is a very complete copy of

Dalryniple's collection of plans of ports in

the East Indies, with descriptions, a MS.
inde.x, &c. &c. in 13 vols, folio and quarto.

Dalrymple, Sir David. See

IIailes, Lord.
— James. See State, Lord.
— John. See State, Lord.
— Sir James, Bart. Historical

Collections concerning the Scottish

History preceding the Death of

King David I. Anno 1153. Edinb.
]705. 8vo.
Reed, 3861, 5s. 6d. Dent, pt. i. 574,

5s. 6d. Roxburghe, 8726, 11. 2s.

Life of the Kev. and learned John Sage.
By John Gillane. Lond. 1714, 8vo.
Vindication of the Ecclesiastical part of

the Historical Collections ; in Answer to

a late Pamplilet, entitled The Life of John
Sage, &c. Hy Sir Jas. Dalrymple, Bart.
Edinb. 1714, 8vo.
Remarks upon Sir James Dalrymple's

historical Collections; with an Answer to

the Vindication of the Ecclesiastical part
of them. By John Gillane. Edinb. 1714,
8vo.
Apology for himself. 1690. Edinb. 4to.

1825. Only 72 printed.— Sir John. Memoirs of Great
Britain and Ireland. Edinb. 1771,

3, 88, 4to. 2 vols, in 3.

Speaking of this work, and the discove-
ries of its author to the prejudice of Lord
Russell and Algnrnon Sidney, Dr. Johnson
remarked :

' Tins Dalrymple seems to be
an honest fellow ; for lietells equally what
makes against both sides. But nothing
Clin he poorer than his mode of wiiting, it

is the mere bouncing of a school-boy:

Great He I but greater She! and such
stuff.' The part puhlished in 1788 is fre-
quently wanting. Heath, 4474, .3^. 13s. 6d.
- Edinb. 1771, 8vo. 3 vols. Roxburghe,
8507, \l. 14s.—Dublin, 1773, Svo. 3 vols.
Drury, 1072, H.—A new edition, with the
appendices. Lond. 1790, 8vo. 3 vols. Ed-
wards, fifK), H. 15s. Reed, .S857, il. 15s.
Earl of Kerry, 143, 11. 19s. Nassau, pt. i.

810. U 18s.

Observations on a late Publication enti-
tled ' Memoirs of Great Britain, by Sir
John Dalrymple,' in which some Errors,
Misrepresentations, and the Design of
that Compiler and his Associates are de-
tected. 177.3, 4to.

An Examination into the Nature and
Evidence of the Charges brought against
Lord William Russel, and Algernon Sid-
ney, by Sir John Dali-ymple, Bart, in his
Memoirs of Great Britain. By Joseph
Towers. 1773, Svo.

— Sir John. An Essay towards
a general History of feudal Property
in Great Britain. Fourth Edition
corrected and enlarged. Lond.
1759. 12mo.

Best edition. Heath, 4736, 5s.

A Discourse of the Bookland and Folk-
land of the Saxons, in Answer to Sir John
Dalrymple's Essay on Feudal Property.
Camb. 1775, 8vo.

— Major WiUiam. Travels
through Spain and Portugal in

1774, with a short Account of the
Spanish Expedition against Algiers

in 1775. Lond. 1777. 4to.
Drury, 1369, 5s.

Dalton, James. A strange and
true Relation of a young Woman
possest with the DeviU, by Name
Joyce Dovey, dwelhng at Bewdley
near Worcester. Lond. 1647. 4to.

A copy is in the British Museum.

— John. A New System of

Chemical Philosojihy. Manchester,
1808, 1810. 8vo. 2 parts. Yol. ii.

part i. 1829.

— Michael. Country Justice-

Lond. 1746. folio. 3s.

The firs; edition of this once esteemed
work was published in 1618.

Office of Sheriffs, witli an Appendix.
Lond. 1700, folio, 15s.— Richard. Antiquities and
Views in Greece and Egypt, with
the Manners and Customs of the
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Inhabitants, from Drawings made
on the Spot. Lond. 1791. folio.

In little estimation. Towneley. pt. ii.

691, 1?. Is. Nassau, pt.i. 1111, 1?. Cumbe,
834, i;. Is.

Statues. 1770, folio. Combe, 833, 17s.

Daitell,John Graham. Scottish

Poems of the sixteenth Centmy,
edited by J. G. Dalyell. Edinb.
1801. 12ino. 2 vols.

Another edition, 1801, 1 vol. large 8vo.

RoxburgUe, 3-J0t>, 11.

A Tract chiefly relating to Monastic An-
tiquities ; with some Account of the recent
Search for the Remains of the Scottish

Kings interred in the Abbey of Dunferm-
line. Edinb. 1809, 8vo. facsimiles. Urury,
1073, 6s. Fonthill, 1588, 8s. On vellum.
Baker, 621, russia, 21.

Account of an ancient MS. of Martial,
with anecdotes of the manners of the Ro-
mans. Edinb. 1811, 8vo. 5s. SO printed on
VELLUM. Sir M. Sykes, 3^. 5s. •

Remarks on the Antiquities illustrated

by the Chartularies of Aberdeen. Edinb.
6vo, fac similes. On velluji.

Analysis of the ancient Records of the
Bisliopric of Moray. Edinb. 8vo. fac

similes. On vellum.
-Analysis of the Chartularies of the

Abbey of Cambus-Kenneth, Chapel Royal
of Stirling, and of St. Anthony of Forth.
Edinb. 1828, fac similes. On vfllum.
Musical Memoirs of Scotland. Edinb.

1849, 4to.45 pis. A singularlycuriouswork.
Fiagmeuts of Scottish History. 4to.

1798. See Scotland,

Daizel, Andrew, A.M. Sub-
'stance of Lectures on the Ancient

Greeks. Edinb. 1821. 8vo. 2 vols.

An excellent critique on this posthu-
mous work apjieared in the Quarterly Re-
view, xxvi. 243-71. Drury, 1074, 15s. 6d.

Collectanea Grieca minora, cum Notis
philologicis

;
quas partim coUegit partim

scripsit Andreas Ualzel. 1821, 8vo. 3 vols.

A useful work frequently printed. Drury,
SI12, uUMocco, II. 14s. An editioiL Edinb.
1769-97, 8vo. 2 vols.—1813, 8vo. 2 vols.

Analecta Grajca minora, cnra G. Dun-
bar, Kdinb.l821,8vo. Lond.l835,8vo. With
Notes by White, Lond. 1849, post 8vo. 6s.

Collectanea Grsccamajora cnra (J. Dun-
bar. Edinb. 1820-22, 8vo. 3 vols.

;
(vol. i.

1840, 10s. 6d. ; vol. ii. 1845,123.; vol. iii.

1825, 168. 6d.)— Archibald. History of Da-
homy, an inland Kingdom of Africa:

compiled from authentic Memoirs
;

with nn Introduction and Notes.

Lond. 17!i2. 4to. 15s.
Tp, xxx'^i. xxxi. and 230, with a map

and six plates. The official situation
which the author held, gave him opportu-
nities of gaining much valuable informa-
tion, the accuracy of which may be de-
pended upon, fine paper, 11. Is.— James. Short Genealogy of

the Family of Maitland, Earl of

Lauderdale. Edinb. 1785. 4to.
Pi'ivately printed.

Damage.—A lytle Treatyse en-

tytided the Damage and Destruc-

tion in Realmes. Emprinted by
me Peter Treuerys, at Lond. in

Southwarke. 16mo.
An imperfect copy is described in the

Censura Literana.

Dambeegee, Christian- Frederic.

Travels in the Interior of Africa,

from the Cape of Good Hope to

Morocco, 1781-97. Likewise across

the great Desart of Sahara, and the

northern Parts of Barbary. Lond.
1801. 8vo.
Two translations of this fabricated vo-

lumeof travels appeared in 1801. Fonthill,
2853, 11. 4s. Drury, 1077, 8s. 2 vols. 12mo.

Damiani Vita S. Eomualdi, &c.

4to. Flor. 1513. II. Is.

Damiano, —, on Chess. See
Sareatt, J. H.
Damm, Christ. Tobias. Novum

Lexicon Grsecum, etymologicum et

reale. Ex eparc integro Homerico-
Pindarico excerptum et de novo in-

structum, Cura J. M. Duncan, A.B.
Glasg. 1824.. Reprinted, Lond.
Bohn, 1842. 4to. reduced from
5;. 5s. to 1/. Is.

A Ti esteemed work. Drury, 1078, vussia,

2i. 2s.

Dammii Lexicon Homericum (only), 11,

Is. 2 vols. 8vo. Glasgow, 1824, LARGE
PAPER. 11. 16s.

Dammii Lexicon Pindaricuin, ex in-

tegro ejus opere etymologico excerpsit,

et justo ordine disposuit, Henricus Ilunt-
iiigford, LL.B. 1814, 8vo. 12s.

Damman a Bisterfelt, Hadrian.

Schechasmata de Niiptiis Regis

Jacobi VI. Do Maris Tempestate.

In Athcos. Do Roginae Corona-
tiono et Introitu in Edinburgum.
Edinb. 1590. 4to.

— See I)u Bartas.
Damon, WiUiam. Cantve ; tTTo
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Bookes of Musicke, containing all

the Tunes of Dauid's Psalmes.

Lond. T. East. 1591. 4to.
(Published in 4 parts, of which the

Cantvs is probably the tirst. See Haw-
kins' History of Music, III. p, 520.) A
copy is in the British Museum.

Dampiee, William. Collection of

Voyages. Lond. 1729. 8vo. 4 vols.

Best editon. Contents.— I Captain Wil-
liam Dampier's Voyages round tlie World.
If. The Voyages of Lionel Wafer. III. A
Voyage round the World, by W. Funnell,

Mate to Capt. Danipier. IV. Capt. Cow-
ley's Voyage round tlie Globe. V. Capt.
Sharp's Journey over the Isthmus of Da-
rien, and Expedition into the South-Seas.
VI. Capt. Wood's Voyage thmugh the
Streights of Magellan. VII. Mr. Roberts's

Adventures and Sufl'erings among the
Corsairs of the Levant. Willett, 652, 21. Is.

Heatli, 2809, 3?. 17s. Constable, 297, 1/. Is.

Pent, pt. i.576, 1?. 16s. Drury, 1079, \l. 17s.

An edition of Dampier's Voyages. Lond.
1697—1709, 8vo. 3 vols. Another edition,

chronologically arranged, published in 27

Nos.toform2 vols. 8vo. 1776. To this work,
written in tlie style of a plain blunt sailor,

and full of correct information, particu-

larly relative to the numerous islands in

the Pacific Ocean, Cook, Byron, and others
have been greatly indebted. His own
Voyages are in Uanis and Pinkerton's
collections ; and a Memoir of him is pub-
lished in the Journal of the Geographical
Society, of which some copies are printed
off separately.

Dan.etjs, Lambert. A Dialogue

of Witches, iu Foretime named
Lot-tellers, aud now commonly
called Sorcerers, transl. into En-
glish. 1575. 16nio.

Bindley, pt. i. 1788, 1?. Is.

Tlie Judgement of M. Lambert Danseus
touching certaine Points now iu Contro-

nersie. Geneva, 1577, 4to. Twelve leaves.

The wonderfull Workmanship of the

World, englished by T.T.(ThomasTwyne)
Lond. A. Mauusell, 1578, 4to. Sotheby,

1851, 15s.

Of Christian Friendship, with all the
Braunches, Members, Parties and Circum-
stances thereof: together willi an Inuec-

tive against Dice Play and otlier prophane
Games. Writ first in Latin by Lainbertus

DanaBUS, and translated into English by
Tho. Newton. Lond. Ab. Veale, 1586, 8vo.

Dedicated to Mr. Will. Bromley, and Mr.
Reginald Skreuen, Secretaries to the Lord
Chancellor. Bright, U. 9s.

A Treatise touching Antichrist, trans-

lated by John Swan. Loud. 1589, 4to.

A fruitful! Commenfarie vpon the twelue
small Prophets, newly turned into English
by John Stockwood. Cambridge, 1.'594, 4to.

(Jcograpliicaj lAieticaj. Lond. 1580, 8vo.

with a metrical dedication to Sir P.
Sidney. Sotheby, May, 1857.

Danby, Tlic Earl of. See Leeds,
Duke of.

Dance, George. A Collection of

seventy-two Portraits of eminent
Characters, sketched from the Life

since the year 1793, by George
Dance, R.A., and engraved by Wil-
liam Daniel, R.A. Lond. 1808—14.
folio. 2 vols.

This work consists of 12 numbers, pub-
lished at U. Is. each. Sotheby's in 1821,

3/. 8s. LARGE PAPER. North, pt. ii. 684,
9 nos. il. 6s. [Beissued in 1854, with ad-

ditional portraits and biographies. In all,

142 plates. Lond. Evans.]

Dancino.— A Treatise against

the Abuse of Dauncing. 1581.

16mo.
RoNburghe, 1357, 3/. 3s.

A brief treatise concerning the use and
abuse of dancing; collected out of the
learned workes of Peter Martyr, by Ro-
bert Mossonius, and translated into En-
glish for J. K. Lond. John Jugge, 8vo.

n.d., black letter.

Tlie manner of dauncing after the man-
ner of Fraunce, translated by R. Copland,
folio, 1521.

The English Dancing-Master. Lond.
1651, 8vo.

Tlie Dancing Master, or Directions for

dancing Country Dances, with the Figures
aud Tunes. 1679, 8vo. 6s.

The Compleat Country Dancing Master,
containing great Variety of Dances, old

and new. 1733. Sotheby's in Feb. 1824,

12s.

Dandini, F. Jerom. Voyage to

Moimt Libanus. Translated from
the Itahan. Loud. 1698. 8vo. 5s.

Reprinted in the Oxford Collection of

Voyages and Travels, vol. 1, and also in

the tenth volume of Pinkerton's collection.

Dando, John, and Harrie Runt.
See Marocus Extaticus.

Danes, John. Pai-alipomena

Orthograpliise, Etymologite, Proso-

dioe, una eiun Schohis ad Canonis
Grammat. Lond. 1638 or 9. 4to.

Prefixed is a frontispiece by Droeshout.
Dowdeswell, 261, 7s. 6d. Bindley, pt ii.

597j 1/. 16s. Lakgk papee.



586 DAS

Da>'et, Peter. Dictionary of the

Greek and KomanAntiqiiities. Lond.
1700. 4to. 68.

Danet was one of the editors of the
Classics published ' iu usum Delpliiui.'

Dan&eau, Marquis de. Memoii-es

ecrits de sa main ; on Jounial de

la Cour de Louis XIV. extrait du
Manuscrit original ; avec des Notes

historiques et critiques, par Mme.
de Genlis. Lond. 1817. 8vo. 3 vols.

An esteemed work.
Memoirs of the Court of France, from

1684 to 1720, from tlie Diary of the Mar-
quis de Dangeau. Loud. 1825, 8vo. 2 vols.

Daniel, the Prophet. An im-

proved Version attempted, with

a prehmmary Dissertation, and
Notes, by Thomas Wiutle, B.D.

Oxford, 1792. 4to.

A very valuable and much esteemed
version, executed on the same plan as

Bishop Lowth's version of Isaiah, and Dr.

Blavney's of Jeremiah. Hollis, 427, lis.

Bindlev, pt. iv. 1013, 6s. 6d. Gough, 4034,

15s. Williams, 1920, U. 3s.—London,
1807, 4to.

The Dreames of Daniell, with the E.k-

posycions of the xij Sygnes, devyded by
the xij Monthes of the Yeare ; and also

the Destenys both of Man and Woman
borne in eche Monthe of the Yere. Very
Jiecessarye to be knoweu. Impr. by me
Uobert Wyer, 16nio. Contains K in fours.

This Booke wrote Holy Uauiel in the

Days of Nebugodonoser, Kyngof Babilon,

when the Princes & People of the Citie

desired him to declare their Dremes.
Lond. Kich. Lante, 8vo. 8 leaves.

Daniel, Gabriel. Avoyage to the

world of Cartesius, vn-itten origin-

ally in French, and now translated

into Eughsh. Lond. 1692. Svo. See

Defoe.— Father. History of France.

Lond. 1732. Svo. 5 vols, with

portraits, 15s.

— Godfrey. Christian Doctrine,

gathered into six Pruiciples. Dublin,

1652. Svo.
In English and Irish.— Jolni. Narrative of the Life

and astonishing Adventures of John
Daniel, a ksmilh a( Royston inllcrt-

fordsliire. Lond. 1751. 12nio. 3s.

Written in iraitallou of Peter WilUins.

— Rev. John. Ecclesiastical

History of the Britons and Saxons.

1815. Svo. 7s. 6d.
— Richard. Copy Book : or a

Compendium of the most usual

Hands of England, Netherland,

France, Spain and Italy ; and in-

graven by Edw. Cocker, Philomath.

Lond. 1664. folio.

— Samuel. Works ; newly aug-

mented. Lond. 1602. fol. 12s.
First Edition of complete works, with

the Panegyryke congratulatory and De-
fence. Perry, pt. i. 1501, 31. Stanley, 384,

21. 12s. 6d. Dated 1601. large paper.
Bright. Probably a presentation copy.
\5l. 5s. Date 1603, rep. of 1602.

A Letter sent by Samuel Daniel to

Lord Keeper Egerton, with a Present of

his " Works newly augmented, 1601," is

printed in the Censura Literaria, and in

the Rev. Fr. Egerton's Illustrations of the
Life and Character of Lord Chancellor
Egerton.

— The whole Workes of, in

Poetrie. Lond. N. Okes, 1623. 4to.

The most complete edition, published
by the authoi-'s brother. Pp. 231 and 479,

with frontispiece containing a portr. of
Daniel, by (Aickson,aud Dedication by John
Daniel to Prince Charles, 1609. Keed,
6732, 15s. 6d. Rhodes, 877, 1/. 2s. Bo.s-

well, 644, 17s. Bibl. Anglo-Poet. 195, 41.

14s. 6d. Lloyd, 487, U. 5s. Nassau, pt.

i. 1069, 1?. Is. Roxbnrghe, 3345, russia,

21. 2s. Ilanrott, re.sold Gutch, 41. lis.

Skegg, bl. ISs. lleber, pt. iv.

— Poetical AVorks, with Memoirs
of Ids Life and Writings. Lond.
1718. 12mo. 2 vols.

This poet was termed by Ileadley ' the

Atticus of his day,' and Druniuiond pro-

nounces him, ' for sweetness and ryming,
second to none.' White Knights, pt. i.

1060, 8s. Bibl. Anglo-Poet. 196, il. 4s.

Bright, 16s. His Poems will be found in

the third volume of Chalmers's Colleclinu

of the Poets ; and notices of him are in

Ritson's Bibliog. Poet. 179-80, Wood's
Athen. Oxon. by Bliss, ii. 268-74, and in

the Retros. Review, vii. 227-46.

Delia. Contayning certayne Sonnets
with the Complaint of Rosamond. Lond.

by I. C. for Simon Waterson, 1592, 4to.

pp. 58. Dedicated (in Prose) to the
' Countesse of Pembroke.' The first

edition differs materially from subse-

quent ones. Bibl. Anglo-Poet. 189, 6/. 6s.

Lloyd, 486, with the Poeticall EsgayK,

1599, 81. 15s. There were two4to. editions
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Daniel, Samuel—continued.
of tlie date of 1592, the first (50 sonnets)
edition the title is within a border; the
second contains 55 sonnets, and tlie errors
of the press are corrected, ileber, i)t.

iv. 5:!4, 'il. 4s.

Delia and Rosamond augmented. Cleo-
patra. Printed for Simon Waterson. 1591,
i2nio. (Second edition of Delia and Kosa-
mond, and first of Cleopatra). Skegg, 8/.

Heber, pt. iv. 466, D 7, 8, 9, and title to

Cleopatra wanting, 3Z. 6s. Two editions
in this year.

Delia and Rosamond augmented. Cle-
opatra. Lond. J. Roberts, 1595, 16mo.
Ninety-eight leaves, A 1, 2, and 15—N, in

sights. (Third edition of Delia and Rosa-
mond, dated 1595. Second, of Cleopatra,
dated 1595.) The dedication to Mary
Countess of Pembroke in this edition
takes the form of a sonnet. Reed, 6780,
31. 4s. Uibl. Anglo-Poet. 190, Wl. resold
by Saunders in 1818, 2i. 19s. Bright, 5i.

Heber, in 2 vols. pt. iv. 467-8, 21. lis.

The first fowre Books of the civile

Wares between the two Houses of Lan-
caster and Yoike. Lond. by P. Short for

Simon Waterson, 1595, 4to. There were
two editions published in 1595, the first

contains several stanzas omitted in sub-
sequent editions. Sir P. Thompson, 309,

19s. Sotheby's in May 1824, l-ll. Is. 6d.

Inglis, 507, said to be large paper, 'il. 2s.

The first four books were published 1595;
a fifth was added 1599 ; a sixth 1602 ; and
the two last 1609.

The first fowre Bookes of the civile

Wanes beiwene the two Houses of Lan-
caster and Yorke. By Samuel Daniel.
Lond. by Peter Short for Simon Water-
son, 1595. 4to. without prefi.xes ; 88 leaves,

figured. Midgley, 21. 5s.

The Civile Wares betweene the Howses
of I<ancaster and Yorke corrected and con-

tinued. Lond. 1609, 4to. In eight books,
with front, cont. portrt. by Cockson. Marq.
of Townshend, 817, II. 14s. Sotheby's
in 1824, bl. 18s. Bindley, pt. ii. 565, 11.

lis. 6d. Bright, &l. Heber, pt. iv.

Tragedie of Philota. Printed for E.
Blount. Lond. 1607, 12uio. ? Second or
third edition. Unnoticed by Ritson. Two
impressions with this date, one by P.
Short only; the other by P. Short for

Simon Waterson.
Poetical Essayes. Five books of the

Civil wars, Musopliilus, Octavia to Mar-
cus Antonins, Cleopatra, Rosamond.
Lond. 1599, 4to. Reed, 6731, 13s. Llovd,

486, with Delia, 1592, SI. 15s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 858, 2 vols, morocco, 7i. Perry,

pt. i. 1490, 18s. Bright, (2 vols.), bl. 2s. 6d.

Gardner, Zl. lis.—Cleopatra only, 1599, 4to.

Rhodes, Slb,\l. 2s.—Musophilus only, 1599,

4to. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 79, 10s. 6d.

A Panegyrike congratvlatorie delivered
to the Kings most excellent Majestie at
Bvrlcigh Harrington in Rvtlandshire.
Also certaine Epistles, with a Defence of
Ryme hertofore written, and nowpvblished
by the Avthor. Lond. UjD.'J, 8vo. Lloyd,
374, U.2s. Heber, pt. iv. U. 6s. Bibl. Anglo-
Poet. (Paiiegyrick only), 192, 6L 68. folio.
Printed prior to 1603, most likely for
presents only.—The Defence of Rhyme,
1603. Garrick, 603, 12s. 6d. This defence
of rhyme, written against Thomas Cam-
pion, was reprinted 1815.

Vision of the Twelve Goddesses. 8vo.
1604. -4to. 1623.
Certaine small Poems lately printed

:

with the Tragedie of Philotas. Lond. G.
Eld, for Sim. Waterson, 1605, Svo. pp.352.
Strettell, 449, 21. 2s. Bibl. Anglo-Poet.
191, 15^. Heber, pt. iv. II. 6s. Reed, 6781,
with the Defence of Rhyme, 1603, 11. 4s.

Certaine small Works beietofoie di-

vulged, and now again by him corrected and
augmented. Lond. Svo. J. W. for Simon
Waterson, 1607. Unique. Sotheby, May,
1857, 4Z. 8s.-Lond. 16U, 12mo. pp. 352.
White Knights, 1059, ll.h&. Bibl. Anglo-
Poet. 193, bl. 5s. Rhodes, 878, 8s. 6d.
Strettell, 4.50, 11. Is. Nassau, pt. i.8I2, 9s.

Bindley, pt. i. 1764, -ll. Is. Utterson, 11. 15s.

The Queen's Arcadia, a pastorall Trage-
comedie. Lond. 1606, 4to. Rhodes, 14s.

Funerall Poerae upon the death of the
Earle of Devonshyre. 4to. n. d. Bindley,
K. Is. Republished, with other of Daniel's
poems, in Southey's Early British Poets.
The order and solemnitie of the Crea-

tion of the high and mightie Prince Hen-
ry, eldest Sonne to our sacred soveraigne,
&c.,with the Ceremonies of the Knight's
of the Bath, and the Royall Maske (Tethy's
Feativall), presented by the Qiieene. Lond.
1610, 4to. (not in any collected edition).
Bright, 2Z. 2s. Skegg, 3«.9s. See Henry,
Prince of Wales; and Jovius Paulus.
Hymen's Triumph. A Pastorall Tragi-

Comoedie. Presented at the Queen's Court
in the Strand, &c. at tiie Nuptials of the
Lord Roxboiough. Lond. 1615, Svo. Ban-
dinel, in 1861, IHl. 5s.

Daniell, Samuel. The Col-

lection of tlie History of England ;

whereunto is annexed, a Contin-

uation unto the Raigne of Henry
the seventh ; by John Trvssell Gen.
LonS. 1650. foho. 10s,
The former editions of Daniel's history

(which is reprinted in Rennet's Collection)

appeared. 1613, (Part I.) 4to. 1618.—1621,
folio.—1626, folio, &c. Trussell's Con-
tinuation appeared 1634, 1636, 1641, 1685,
&c. folio.

Daniell, William. Joui-nal of
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his Expedition from London to

Sui-at in India. Lond. 1702. 8vo. 5s.

Privately printed.

Danieli, Rev. Wm. B. Eviral

Sports. Lond. 1801-2. 4to. 2 vols.

Original edition. The excellent engrav-
ings in this esteemed work are principally

by John Scott, the best of our English

engravers of Animals. Edwards, 364,

ru'ssia, 8?. 8s. Grave, 260, rtissia, 6?. Eox-
burghe, 1737, 71. 10s. Duke of York, 1477,

morocco, 8;. 17s. 6d. Towneley, pt. ii. 496,

nissia,8«. 12s. Dowdeswell, 260, 7i. Stret-

tell. 809, 3 vols. (i.e. with the Supplement,
published in 1813), morocco. 111.

Another Edition. (Published same time

as the above.) Lond. 1801, royal Svo. 3

vols. 51. 5s.

Another Edition, enlargefl. Lond. 1805,

imperial 4to. 3 vols. This edition has
considerable additions, which extended
the work to three volumes. It likewise

contains additional plates and proofs of all

the larger subjects, which were originally

taken off for separate sale. These are

always mounted. 101. 10s. Some copies

have the plates coloured, 151. 15s.

Another Edition. Lond. 1812, royal 8to.

3 vols. LARGE PAPER, in 4t0.

Supplement to the Kural Sports. Lond.

1813, royal Svo. 10s. 6d. Quarto, 11. Is.

imperial 4to. 11. lis. 6d. (forming vol. 3 of

the tirst quarto edition of 1801, or voL 4of
the subsequent editions).

— Etlmund Robert. Reports

on the Equity Side 'of the Coiu't

of Exchequer before the Lord
Cliief Baron, from 1817 to 1820.

Lond. 1824. royal Svo. 1/. Is.

Practical Observations on the New
Chancery Orders of the '2Gth August, 1841,

8vo. Second edition, with the subsequent
orders, 1842, Svo.
On Keform in Chanceiy. lati, 8vo.

Practice of the High Court of CJiancery.
Second edition, with considerable alter-

ations and additions by T. E. llcadlam.
Lond. 1845, 8vo. 2 vols. ai. 3s.

Supplement to Daniell's Chancery Prac-
tice, containing the Statutes and Orders
that have occurred since the publication
of the last edition, by T. IC. Ileadlam.
Lond. 1851, Svo. 10s.

— Samuel. A picturesque Jllus-

tration of the Scenery, Animals,
and native Inhabitants of the Is-

land of Ceylon. Lond. 1808. atlas

folio.

Twelvn plates coloured to imitate draw-
ings. Saunders in 1818, (U. 6s. Buckford
ill 1817, DO. 100, !!. 12s. M.

African Scenery, being Illustrations of

the Animals and native Inhabitants in

Southern Africa. Lond. 1808, atlas folio

Thirty plates coloured like drawings.
Saunders in 1818, 101. 10s.

Sketches representing the NativeTribes,
Animals, and Scenery of Southern Africa,

from Drawings made by the late Mr.
Samuel Danieli. Engraved by William
Dauiell. Lond. 1820. royal 4to. pp. 48,

and 48 plates. Published at 31. 3s. 25
Copies on India Paper, at il. 4s.

— Thomas and William. Ori-

ental Scenery, or Views in Hin-
dostan, in six Parts. Lond. 1795

—

1808. elephant folio. Originally

pubUshed at 210Z., but republished

by Bohn at 52Z. 10s.
This is the finest work ever published

on India. It contains 144 exquisitely
finished engravings in aqnatinta(24 inches
by 17), coloured in imitation of drawings,
and mounted, with a descriptive volume
in Svo. Sotheby's in May 1822. 1151. 10s.

Saunders in 1818, 105Z. White Knights,
pt. i. 1173, (132 views), 68?. 5s.

Eirst series. Twenty-four views in
Hindoostan, drawn and engraved by Tho-
mas Danieli, 1795. Roxburghe, Supple-
ment, 717, 8/. 8s.

Second series. Twenty-four views in
Hindoostan, from the Drawings of Tho-
mas Danieli, engraved by himself and
William Danieli, 1797.

Third series. Twenty-four views, drawn
and engraved by Thomas and William
Danieli, 1801.

Fourth series. Twenty-four landscapes,
views in llindnostan, by Thomas and Wil-
liam Danieli, 1807.

-Vntiquities of India, twelve (and twelve)
Views from the Drawings of Thomas Da-
nieli, engraved by himself and W. Danieli.
Lond. 1799, 1808.

Hindoo Excavations in the Mountains
of EUora near Aurungabad, in the Decan:
in twenty-four views : engraved from the
Drawings of James Wales, by, and under
the Direction of, Thomas Dauiell. Lond.
1803.

— Oriental Scenery. Lond. 1818.
oblong 4to. 6 Parts, forming 3 vols.

Published at 18^. 18s., but reduced
by Bohn to 6/. 6s.

These are faithful reductions from the
larger works, and are uncoloured. (A few
copies, however, have been coloured, price
2li.) The plates are 160 in number.

— A I'icturc.sque Voyage to India
by the Way of Cliina. Lond. 1810-
IG. inqjl. oblong 4to.
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This work contains 50 coloured plates,

with descriptions. Sotheby's in April,

1823, 47. 9s. Duke of York, 1478, 41. is.

Daniell, Thomas. Views and
Antiquities of the Temples of Sal-

sette, viz., Ekvera, Jugasrcc, Kin-

dooty and Pandora Cave, with Obe-

lisks near Mmidepishwer, 9 large

plates, finely coloured, mounted on
cardboard, atlas folio, 41. 4s.

— William. Interesting Selec-

tions from animated Natm'c (Quad-

rupeds, Birds, Fishes, Plants, &c.)

with illustrative Scenery ; drawn,

engraved, and published by him-

self. "Containing 120 Plates, with

descriptive Letter-press. Lond.
2 vols. 1809, imp. 4to. 41. 4s.

Published at 15i. 15s. The pl.atesof this

work are frequently inserted in the large

paper copies of Wood's Zoography, to

which they are expressly adapted. A few
copies on India paper. Fonthill,1315, 7?.4s.

Saunders in 1818, morocco, 61. 16s. 6d.

Proofs on India paper before the letters

(said to be unique), oblong folio.

— A picturesque Voyage round
Great Britain, commencing from

the Land's End, Cornwall ; with a

Series of Views illustrative of the

Character and prominent Features

of the Coast. Lond. 1814, 25. imp.

4to. 8 vols. Colom'cd Plates.

Published at 601. An Index. Chart to

the Voyage, 6s. Utterson, 1S57, 8 vols.

19Z.5s. (Twenty-five copies with tlie plates

mounted on card-board, and said to be re-

touched by the artists, were published at

96 Guineas each.)

A Series of Views of London, and of the
Docks in the neighbourhood of the Me-
tropolis. 1812, folio. Twelve plates co-

loured in Imitation of drawings. White
Knights, 1174, 51. 5s.

A Series of Ten Views of Paulo Penang
(Prince of Wales's Island), from Pictures
by Captain Robert Smith of the Engineers,
engraved and coloured by Wm. Daniell.

The size ofthe plates 28 inches by ISinches,

published at 12/. 12s. reduced to 4M4s.6d.
Illustrations of the Island of StaHa, in

the North of Scotland. 1818, folio. Pub-
lished at 21.

Twelve large Views of Windsor Castle,

Eton, and Virginia Water, folio.

D'Anois, The Countess. The
Lady's Travels into Spain. Lond.
1774. 12mo. 2 vols. 6s.

Uest edition of this amusing romance.

—1722, 8vo. 2 vols. Roxburghe, 7231,

6s.

Adventures of Ilippolitus, Earl of Doug-
las. A piece containing much warmth and
nature in the style, and abundance of the
marvellous in the adventures.
A Collection of Novels, by the Countess

D'Anois. Lond. 1766, 12mo. 3 vols. 9s.

Queen Mab, a select Collection of the
Tales of the Fairies, Uy the Countess
D'Aulnoy, 8vo. 1795. White Knights,
1085, 8s.

Memoirs of the Court of England in

Charles the Second's Reign. By the
Countess of Dunois. Lond. 1708, 8vo. Rox-
burghe, 6408, 13s. Reed. 5104, 13s.

I3ans, or Dantz, Adolph a. Eliza

:

sive de Laudibus Elizabethaj,

AngHse, Francise ct Hibernise Re-
gince. Lugd. Bat. 1619. 12mo.

Roxburghe, 280.5, 3s. 6d. A copy of this,

as wefl as of the following, are in the Bri-

tish Museum.
Vita Elizabethas Anglorum Reginse.

Lugd. Bat. 12mo.

Dante. La Divina Commedia di

Dante Alighiei'i, with Explanatory
Notes, by Romualdo Zotti. Lond.
1808. royal 18mo. 4 vols. 11. 8s.

Republished, Lond. Dulau, 1820, 3 vols.

I2mo. U. 4s.— La Divina Commedia. Lond.
1822. 48mo. 2 vols. 5s.

Pickering's edition, the smallest ever
printed. 25 copies were printed on india
PAPER, and six on vellum.— La Divina Commedia illus-

trata da Ugo Foscolo. Lond. 1825.

crown Bvo. vol. 1. (aU published.)
Published at 12s. lar(;e paper, at 18s.

This edition was to have been in 5 vols.

The four remaining volumes were prepared
for the press a few months before the edi-

tor's decease. Vol. 1 consists of ' Discorso
sul Testo e su le Opinioni diverse preva--

lenti intorno alia Emendazione critica

della Commedia di Dante.' Edizione.

Lond. 1843, 8vo. 4 vols. 11. 8s.— The Divina Commedia, with

an analytical Comment. By Ga-
briel Ro'ssetti. 1826. 8vo. vols. 1 and
2 (all published).

— The Divina Commedia, con-

sisting of the Inferno, Purgatorio,

and Paradiso : translated into En-
glish Verse, with preliminary Es-

says, Notes, and Illustrations, by

tli'e Rev. Ileniy Boyd, A,M. Loud.
1802. 8vo. 3 vols.
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Dante—continued.

Fonthill, 934, 2;. Urury,4623, 11. Is. large
PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. i. 827, 10s.

The Vision : or Hell, Purgatory and Pa-

radise of Dante Alighieri. translated by
the Rev. H. F. Cary. Lond. 1814, 16mo.

3 vols.—Lond. 1819. 8vo. 3 vols. 11. IBs.—

1831, post 8vo. 3 vols.—1844, iu one vo-

lume, royal 8vo. double columns. Reprint-

ed, with the author's last corrections, in

one volume, small 8vo. Bohn. 1847 and
1856, 7s. 6d.

Transliited by Ichabod Charles Wright.
Lond. 1833-40, 8vo. 3 vols. 2/. 5s.—Lond.

1845. 12mo. 3 vols. 7s. 6d. Third edition,

in one volume, with Flaxman's illustra-

tions, in Bohn's Illustrated Librarv,5s.

The Comedy of Dante Alighieri, trans-

lated by P. Hannerman. Edinburgh, for

the author. 1850, Svo. 12s.

DivinaCommedia, translated by Rev. E.

O'Donnell. Lond. 1852, cuts. 12mo. 10s.

Purgatory, translated by C. B. Cayley.

Lond. 1853, 12mo. 63.

Paradise, translated by C. B. Cayley.
Lond. 1854, 12mo. 6s.

The Vision of Hell, translated by C. B.

Cayley. Lond. 1851, Timo. 6s.

Translation of the Inferno of Dante Ali-

ghieri, in English Verse, with historical

Notes, and the Life of Dante : to which is

added, a Specimen of a new Translation of

the Orlando Furioso of Ariosto, bv Hcnrv
Boyd, A.M. Lond. 1785, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Fonthill, 9, 11. 2s. Dent, pt. i. 577, mo-
rocco, 14s.

The Inferno of Dante .\lighieri, with a

Translation in English blank Verse, Notes,

and a Life of the Aiitlior, by Kev. Henry
Francis Cary, A.M. Lond. 1806, crown
Svo. 2 vols. ris. ' A version, which ad-

mirably preserves the austei'e character,

the over-mastered feeling, the dignity and
the majestic repose of its original.'

—

Quart,

liev. Second edition, 181.3, .32mo.3 vols. 12s.

The Inferno of Dante (translated bv
Charles Rogers). Lond. 1782. 4to. pp. 136,

dedicated to Sir Edward W.ilpole.

The Inferno of Dante Algliieri, trans-

lated into English lilank-verse, with
Notes, historical, classical, and e.xphma-
tory, and a Life of the Author, by Natha-
niel Howard. Lond. 1807, 12mo. 5s.

The Inferno, translated into English
blank VerbC, by Jos. Hume. 1812, 8vo. <)s.

Inferno, or Hell, cantos i. to x., trans-

lated by Odoardo Volpi. Dublin, 1836, Svo.

The Inferno, translated in the terza

rima of the original, with Notes, by John
Dayman. Lond. 1843, Svo. 10s. 6d.

Divine Comedy, the Inferno, a literal

prose translation, with the text of the

original, collected from the best editions,

and explanatory NoteH, by J. A. Carlyle,

M.D. Lond. 1W9, post Svo. portrait, 14s.

DAN

The Divine Comedy, or the lufemo,
Purgatory and Paradise, rendered into En-
"isli, by Frederick Pollock. Lond. 1854,

Svo. with 50 illustrations, by G. Scharf,

Junr., 17.

Inferno, translated by T. Brooksbank.
Lond. 1854, 12mo. 5s.

A Sketch of the Lives and Writings of

Dante and Petrarch, with Account of Ita-

lian and Latm Literature of the 14th Cen-
tury. Lond. 1790, 12mo. An iugenicus
work, written by M. Penrose.

The Canzoniere, including the Poems of

the Vita Nuova and the Convito, Italian

and English, translated by Charles Lyell.

Lond. 1835, post Svo. Second edition, en-

larged. Lond. 1845, small Svo. 12s. 6d.

A Comment on the Divine Comedy of
Dante, by *"" (Count Taafe). Vol. 1 (all

ever printed"). Italy, with Bodoni Type.s,

1822, royal Svo.

Life and Times of Dante, by Count
Balbo, translated by F.J.Bunbury. Lond.
1851, post Svo. 2 vols. 11. Is.

The Early Life of Dante, translated from
the Italian, together with the original,

in parallel pages, by Joseph Garrow.
Florence, 1846, 12mo. portrait.

.\ Series of Engravings to illustrate

Dante. See Flaxma.v, J.

D'Antoni, Aless. Vit. Pap,
Treatises on Gunpowder, on Fire-

Aniis, and on the Service of Artil-

lery in the Time of AVar, translated

from the Italian, by Captain Thom-
son. Lond. 17'J3, Svo.

Pp. 416, with 24 plates, 12s.

Da>ters, Jolm, The Royal
Oake ; or an historical Description

of the Royal Progress, wonderful
Travels, miraculous Escapes and
strange Accidents of his sacred Ma-
jesty Charles the II. third Monarch
of Great Britain. Lond. 1660. 4to.

Pp. 4, with a wood-cut portrait of Mrs.
Jane Lane. Nassau, pt. i. 1071, with a
portrait of Charles, plan of Boscobel House,
&e. in.serted, '21. 16s. King and Lochee's,

in March, 1810, 11. 16s. reprinted in fac-

simile by J. Sturt. A meagre and incor-

rect accoimt, reprinted in the seventh
volume of the Somers Collection of Tracts.

D'Anvers, Kniglitly. General
Abridgment of tlic Common Law,
alphabetically digested, under pro-

per Titles. Second Edition. Lond.
1725, 32, 7. foho. 3 vols. ISs.
This abridgment is, so far as it k"os, a

translation of Kollu's, with the additions
from more modorn books of reports, &r.
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D'Anville, J. B. B. Compen-
diiun of ancient Geography, trans-

lated from tlie French, with Prole-

gomena and Notes by the Trans-

lator. Lond. 1791. 8vo. 2 vols.

A good translation of a work of the first

authority, illiititrated with maps, incliidinfj

one of Koman Britain from Jolin Ilorsley.

Nassau, pt. i. 925, 12s. Loud. 1810, 8vo.

2 vols.

A completfi liody of ancipntGeograpliy.
1799, folio. 1806. Freeling. Urury, 1410,

12s. 6d.—A former edition, 1776, folio.

Modern Atlas. Lond. 1788, folio. White
Knights, 1176, 51. 5s.

Index and Specimen Geographicum,
auctor D'Anville. M.DCCLXlI.4to. This
index, which was drawn up by Mr. Raper
to facilitate the reference to D'Anville's

Map of ancient Greece, was privately
printed about the year 1S14.

D'Arblay, Madame. Evelina,

or a young Lady's ii'ntranee into

the World. Lond. 1778. 12mo.
3 vols.

A novel still in the highest reputation.

Cecilia, or Memoirs ofan Heiress. Lond.
1782, 12nio. 5 vols. 15s.

Camilla, or a Picture of Youth. Lond.
1796, 12nio. 5 vols. 11. Is.

The Wanderer: or Female Difficulties.

Lond. 1814, 12mo. 5 vols. The most popu-
lar of this celebrated authoress's novels,
all of which have passed through many
editions.

Brief Reflections relative to the eminent
French Clergy. Lond. 1793, 8vo. 2s.

Tragic Dramas, for representation in

private families. Lond. 1818, 8vo.
Diary and Letters. 1778-1840, edited by

her Niece. Lond. 1841-46, post 8vo. 7 vols.

SI. 13s. 6d. New edition. Lond. Colbum,
1854, post Svo. 7 vols. pub. 11. Is. (now
Bohn, 14s.)

Darcie, Abraham. Annales. The
true and royall History of Elizabeth

Queene of England, France, and
Ireland, &c. Lond. 1625. 4to.

' A translation of Camden, from the
French, by Abraham Darcy, who, accord-
ing to Dr. Fuller, understood not the
Latin, and has therefore committed many
mistakes.'

—

Nicolson. Pp. 435 and 292, be-
sides 44 leaves of dedications, and other
introductoi-y matter, including the con-
tents of tliree books. The title is engraven
by Vaughan, and at the end of the volume
is a leaf containing a poem ' To the
Reader,' of 20 lines, by A. D; Prefixed is

a portrait of Q. Elizabeth holding a fan of

outrich plumes. Roxburghe, 8400, with T.
Browne's Life of Q. Eliz. 1629, 21. )0s. re-

BoIJ, Perry, pt. i. 1472, 31. 10s. Nassaii,

pt. i. 1072, 18s. Marq.of Townshend, 9:^5,

'il. 2s. Gardner, 1854, with the rare portrait

of Darcie, 181. L.\iiOK taper. The large
paper differs from tlie small in many re

spects; it lias no date in the title; behind
the print of Elizabeth are fourteen verses
mcolours; the dedication to Prince Charles
is in gold letters ; and on the last leaf of
the work is a portrait of Darcie by Dela-
ram. Sotheby's, in April, 1820, 101. 15s.

Dowdeswell, 262, 221. 10s. Bindley, pt. ii.

385, 311. 10s.

See Beowne, Thomas.
A monumentall Pyramyde to all Poste-

rities, erected to the everliving Memory
and perpetual honour of Lodowick, late

Duke Richmond and Lennox, &c. Lond.
1624, 4to. pp. 18. Bibl. Anglo-Poet. 465,
21. 12s. 6d. Gordonstoun, 759, 2Z. Bindley,
pt. iv. 716, 6s. King and Lochees, March,
1816, 11. 9s. Skegg, 21. lis. Heber, pt.iv.

Prances, Duchesse Dowager of Rich-
mond and Lenox, &c., her Funerall Teares,
Fr. and Eng. ; with the Proceeding to the
Funerall, &c. Lond. 1624, 12mo. Gordon-
stoun, 760 (1 leaf wanting), 11. 13s. Heber,
pt. iv. 541.

Honor's true Arbor: or, the princely
Nobilitie of the Howards: wherein the
true Source and Original of their mighty
Name, with all their several Alliances

with the high and potent Families of dif-

ferent Countries, since the first Man that
was known in England by the Name of

Howard is described, &c. &c., by Abra-
ham de Ville Adrecie, alias Darcie. 1625,

folio, 14 leaves.

Theatre de la Gloire et Noblesse d' Al-
bion, contenant la Genealogie de la Fa-
mine de Stanley. 4to.

Darcy, Patrick. An Argument
delivered by the expresse order of

the House of Commons in the Par-

liament of Irelande, 9 Junii, 1641.

Waterford, Thomas Bourke, 16-1-3.

4to.
Initium Incramentum et Exitus Fami-

liae Giraldmorum Dasiosoniae.

Dare, J. Counsellor Manners
his last Legacie to his Son. Lond.
1653, 12mo.

Unique. Sotheby's, May 21, 1857.

Darell, John. East India Trade
first discovered by the Enghsh.
Lond. 1651. 4to.

A copy is in the British Museum.
Strange news from Indies, or East India

Passages further discovered by J. Darell.

1652, 4to. Reed, 4416, 2s. 6d. Freeling,

1034.— Eev. William, Chaplain to
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Queen Elizabeth. The History of

Dover Castle. Lond. 1786. 4to.

l^'.t), by Grose. Townshend, IZ. 5s. FM-
wards, nis. 21. 14s. Bindley. '21. 9s. large
r-APEK. Heath, 6Z. 8s. 6d. Beckfmd,2?. 3s.

Collatirin.—Engraved title; advert, and
list of plates, 3 pp. ; orig. dedication, 4 pp.;
history, B-K 2, pp. 68. Reprinted 4to. 1811.

Daeien, Isthmus of. Five rare

tracts relating to the Scots colony
there, printed Edinb. 1699-1700.

Sold at Sotheby's, Feb. 28, 1860, for

nearly 5/. each.

Daeiot, Claudius. Introduction

to the astrological! Judgement of

the Starres, translated by F. W.
(Fabian Withers), augmented and
amended by Gr, C. Also hei-eunto

is added, a briefe Treatise of ma-
thematical! Phisicke, by Gr. C. Loud.

1598. 4to. 10s. 6d. 1653.

Darius.—A pretie new Enterlude,

both pithie and pleasaunt, of the

Story of Kyng Dai-yus. Beinge

taken out of the third and fourth

Chapter of tlie thyrd Booke of

Esdras. Lond. by Thomas Colwell,

1565. 4to.

A copy is in the British Museum. Rox-
burghe, 4196, 8/. 8s. Dent, pt. i. 983, 9/.

White Kuights, 1335, morocco, IS?. 7s. 6d.

Rhodes, 106, 28?. resold, Jolley, 1843, 31?.

Dahley, John. Glorie of Chel-

sea-CoUege revised. Lond. J.

Bourne, 1662, 4to. front.

Reed, 21. 2s. Bindley, 2?. 12s. 6d.

Darlington Pamplilet, or County
of Durham Intelligencer. 1772.

folio.
' This is considered to be the only per-

fect set of these curious Newspapers ex-

tant. The volume was purchased at Allan's

sale, at the Grange, in Julr, 1822.' Brock-
ett, 802, (>/. 18s .

l{ecommendatory Letter of 0. Cromwell,
with all the Papers complete, relative to

tlie College and University. Darlington.
Brockett, 223, 1?. 2s.

Darlington School Papers. Darlington.
Brockett, 222, with two additional leaves,
2(. 28.

D'Arnay, M. The private Life

of the Romans, translated from the

French. Edinb. 1761. 12mo. 3s.

Dauuei.l, Jolin. A trve Narra-

DAB

tion of the Vexation by the Devil,

of 7 persons in Lancashire, and
William Somers of Kottmgham.
Prmted 1600. 4to. 9s.

Respecting these impostures, see Wood's
Athen. Oxon. by Bliss, ii. S73-6. North,
pt. i. 1290, lis. Boswell, 649, with a De-
tection of Samuel Harshnet. 1600, 12s.

Bp. of Ely, 705. 15s. 6d. Reed, 2827, 19s.

—Lond. 1641, 4to. Lloyd, 489, 5s. 6d. Re-
printed in the third volume of the Somers
Collection of Tracts.

Narration of the possession, disposses-
sion,and repossession of William Sommers,
and of some proceedings against Mr. John
Darrell, preacher, with answeres to such
objections as are made to prove the pre-
tended counterfeiting of the said Sommers.
Without place, 1598, 4to. Black letter.

Bright, 21. 6s.

Tlie Triall of Maist. Dorrell, 1599, 16mo.
10s. 6d. A—a 4, in eights. 'Tending to

cleare him from the Imputation of teach-
ing Sommers and others to counterfeit

Possession of Divells.'

An Apologie or Defence of the posses-
sion of William Sommers. No place or

date (1598), 4to.

A brief Apologie proving the Posses-
sion of William Sommers. By John Dar-
rell. 1599, 16mo.
A Detection of that Discours of Samuel

Harshnet entituled A Discoverie of tlie

frawdulent Practises of John Darrell.
Imprinted 1600, 4to. Chalmers, 1237, lis.
' In this treatise, full of ' sound and fury,'

Darrell has contrived to render it some-
what doubtful, whether he was a dupe or
an impostor.'

—

Gifford.

A Svrvey of certain dialogical Dia-
covr.ses, wi-itten by John Deacon and lohn
Walker, concerning the Doctrine of Pos-
session and Dispossession of Diuels. Lond.
1602, 4to.

The Replie of lohn Darrell to the An-
swer of John Deacon and John Walker.
Lond. 1602, 4to.

Dart, John. Westmonaste-
rium : or the History and Antiqui-

ties of the Abbey Church of St.

Fetor's, Westminster. Loud. (1723?)
folio, 2 vols.

Reed, 2014, 3?. 6s. Dowdeswell, 310,

2?. 12s. 6d. LARGE PAPKR. Ileatli, 4649,
with the Canterbury Cathedral, russia,

43?. Is. Mani. of Townshend, 851, 15i.

Nassau, pt. i. 1112, 27?. 16s. 6d. Dent, pt.

i. m\, russia, 17?. 6s. 6d.

0<??<t^V;H.—Vol. 1.— Engraved title; de-

dication ; the preface, 2 pages ; a list of

8ubscribers,4 pages; arms of 210 subscrib-

ers on 4 leaves, numbered v to ix ; portr.

of Dart by Fabcr. Westminster Abbey, a
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poem, pp. 1— xlii ; the History and er-

rata, B—Mm 2, forming, with the plates,

wliicli are reckoned witli the paging of

the vohime, 190 pages. The plates in vol.

1 are 69 in number, besides four head and
tail pieces. Vol. II. Engraved title ; lists

of the monuments, not on all impressions

of the lear,and sub.scnbers' names, 2p;iges;

arms of 8-1 subscribers on 2 plates; tlie

Histciry 140 pages, B—Aa 2, ending
with the catchword ' Persons;' the names
of persons buried in the Church, 4 pages;

the I>ives of the Abbats, B—M 2, pp. i.—
xliv; p. 34 murked 35, p. 35 marked 34.

The History. Book I II. B—G 2, 24 pages

;

Appendix, pp. xvi. The Plates in this vol.

consist of 76, whicli are counted as pages
with the letter-press, besides .several head
and tail-pieces. Sfc Upcott's English To-
pography, vol. ii. 851-9.

Dart, John. The History and
Antiquities of the Cathecbal Clunrh
of Canterbm'v, and the once ad-

joining Monastery. Lond. 1726,

folio.

Towneley, pt. ii. 6S7, U. 6s. Marq. of

Townshend, 652, il. los. Beckford, in

1817, no. 188, 11. 13s. large paper, Nas-

sau, pt. i. 1113, bl.bs. Dent, pt. i. 832,

russia, 8Z. 12s.

C<illalion.—T\i\e.; dedication to Abp.
Wake, .signed James Cole, 2 pages ; arms
of 362 subscribers on 5 leaves, paged i to

ix, wliich are each reckoned as single,

paged with the letter-press; the history,

•t'C. pp. 1—204; the appendix, pp. 1-lviii.

The work, according to Upcott, contains

61 plates.

Dakvill, R. Treatise on the

Care, Treatment and Training of

the EngUsh Race Horse. Lond.

8vo. 2 vols. 1828-34. 2/. 2s.

Darwin, Erasmus, M.D. Me-
moirs of the Life of Dr. Darwin,

cliiefly during his Residence at

Litchneld, with Anecdotes of his

Friends, and Criticisms on his

Works. Bv Anna Seward. Loud.

1801. 8yo. 8s.

The works of Darwin are r.ow in little

estimation.
The Botanic Garden, a Poem, in two

Parts, with philosophical Notes. Lend.

1791, 4to. Part i. pp.214 and 126, with

9 plates. Part. ii. pp. 197, with 10 plates.

Pompous rhyme, says Lord Byron, the

scenery is its sole recommendation. Tont-

liill, 1883, V,. 10s. Edwards, 137, date

17H5, 18s. Roscoe, 1432, 3/. 3s. Nassau,

pt. i. 10r3, \l. Is.—1799, 8vo. 2 vols. lt«.

Williams, 552, 1/. 9s.

Zoononiia ; or tlje Laws of Organic Life.

Lond. 1794-6, 4to. 2 vols. Another Edit.
1801, 8vO. 4 vols. \l. LARGE PAI'KB.
11. lis. 6d.

Observations on the Zoonomia by Tho-
mas Brown. Edinb. 1798, 8vo.

A Plan for the Conduct of Female Edu-
cation in Boarding Schools. Derby, 1797,
4to. 3s. 6d.

Phytologia; or the Philosophy of .Agri-

culture and Gardening; with the Theory
of Draining Morasses, and with an im-
proved Construction of the Drill Plougli.
Lond. 1799, 4to. 10s 6d.

The Temple of Nature ; or, the Origin
of Society; a Poem, with philosoiilii<-Ml

Notes. Lond. 1803, 4to. Koscoe, 14;!1,

U. 19s.

The Shrine of Nature. A posthumous
poem.

Poetical Works, with philosophical
Notes. Lond. 1607, 8vo. 3 vols. 18s.

I AROK I'APEU. 1?. 5S.

DAtiiiwooD, Mrs. Memoirs of

R. F. A. Loud. n. d. 4to.
Mrs. Dashwood (or Mrs. Lee) was na-

tural daughter of Lord Despenser, and
prosecuted the two brothers Gordon for

abduction and rape at the Oxford assizes.

They were acquitted. This book was
written by her, and suppressed. The Trial,

and a Pamphlet on the conduct of the
Gordons, were printed in 8vo.

Dassier, John. Medals of the

Sovereigns of England, engraved

on plates. Lond. (1797). 4to.

Nurth, pt. ill. 481, morocco, 13s. Brock-
ett, 803, 8s.

Daubenet, Rev. Charles, LL.D.
A Guide to the Church, in several

Discourses, 1 vol. An Appendix
to the Guide. 2 vols. Lond.
1798-0. 8vo. 3 vols. 15s.

Reprinted, 1804, 8vo. 2 vols. 18s. Third
edition, with some Account of the .Au-

thor's Life and Writings. Lond. 1830

royal 8vo. 2 vols. An abridgment by
Drummond appeared, Edinb. 1799, 8vo.

This eminent divine h.as published seve-

ral other religious works, sermons, &c,

— Charles, M.D. ADescrii^tion

of active and extinct Volcanoes,

with Remarks on their Origin, &c.

Lond. 1826. Svo. 7s. 6d.

Second edition. Lond. 1848. Svo. U. Is.

'(me of the most useful contributions to

geological science that has yet appeare"!.'

~ Edinb. Ef-V.

A Tubular View of Volcanic Pheno-

mena, comprising a List of the vario\is

Mountains which are either now ir. Action

Q Q
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or have existed informer Periods tlii'ough-

out the Globe. 1827, 7s. 6d.

D'Attbigne, T. a. The Life of

Theodore Agrippa D'Aubigne.
Lond. 1772, 8vo. 5s.

This valuable work, written by Mrs.
Sarah Scott, contains a succinct account
of the most remarkable occuiTences during
the civil wars of France in the reigns of

Charles IX. Henry III. Henry IV. and in

the minority of Lewis XIII. Koxburghe,
92-27, 9s. 6d.

Daubu3, Charles, M.A. Coiii-

mentarv on the Revelation of St.

John, with a pi'eliminary Discourse.

Lond, 1720, folio, 21. 2s. i

The best edition of one of the most im-
]

portant works on Revelations, written

by a French Protestant divine. Gossett,
|

1722, 2Z. 19s.
I

Another, new modelled, abridged, and
rendered plain to the meanest capacity. .

By Peter Lancaster, M.A. Lond. 1730.

4to. U. Is.
I

Pro Testimenio Elavil Josephi, de Jesu
Christo, Libri duo. Cum Prtefat. Joli.

Krnesti Grahe. Lond. 1706, 8vo. 4s. I

Daulbt, Daniel. A Descriptive

Catalogue of tlie Works of Rem-
brandt, and of his Seliolars, Bol,

Livens, and Van Vliet, compiled

from the original Etchings, and
from the Catalogues of De Burgy, '

Gersaint, Helie and Grlomy, Mar-
cus, and Yver. Liverpool, 1796,

j

8vo. 10s. 6d. I

An excellent work, with portr. of Rem-
brandt. The preface was written by Mr.
Ko.,coe. Brockett, 983, 13s. lar(!E i-a-

PKR in 4to. 50 copies printed. Dent,
pt. 1. 9S4, \l. 1 Is. 6d. Koscoe, 1678, U. 16s.

L'tterson, 1852 li. 2s.
|

Daunce, Edwai'd. Discourse oft

tlic Spanish State, with a Dialogue
\

annexed iutitided Philobasilis.
I

Lond. 1590, 4to.
|

Dedicated to Queen Klizabeth by Kdw. I

Daunce, after which 'To the Ueader,'52pp.
[

Towneley, pt. i. 507, 13s. Inglis, 510, IHs.

.V briefe Discourse dialoguowise, show-
ing how false and dangerous their reports '

are, which aflirm, the Spaniards intended i

invasion to be, for the re-establishment of
[

the Romish Religion; for her.Majesties suc-

cours given to the Netherlandors, and for

Sir Francis Drake's enterprise three years
past into the West Indies. Lond. R. Field,

1680, 4to.

Datjncey, John. Chronicle of;

Portugal, from Alphonso the 1. \o

Alonso the VI. Lond. 1661. 8vo.
With a frontispiece, containing por-

traits. Llovd, 380, 2s. Nassau, pt. i. 926,
4s. Funtliill, lino, 16s.

llistoryuf the thrice Illustrious Princesse
Henrietta Maria de Hourbon, ({:ieen of

England. Lond. 1660, 12uio.

— W. Ancient Scottish Melo-
dies. See AvFE'SDlX, Banitatpie Clnb

Books.

D'AuTEHOCHE, John Cliappe. A
Journey into Siberia, containing an
Account of the Manner.-^ and Cil>-

toms of the Russians, and the pre-

sent State of their Empire. Trans-

lated from the French. Lond. 1770.

4to. 8s.

This work on its first publication was
severely criticised by the directions of Ca-
therine II. of Russia. The French edition
' de.serves attention from the splendor and
accuracy of its engravings, and the pow-
erful description of manners and charac-
ter.'

—

Quart. Rutiimo.

The Antidote; or, an Enquiry into the
Merits of a Book, entitled ' .\ Journey
into Siberia, &c. By tlie Abbe Chappe
D'Auterocbe, &c.' In which many essen-
tial Errors and Misrepresentations are
pointed out and confuted. By a Lover of

Truth. Translated by a Lady. Lond. 1772,
8vo. 3s. 6d.

A Voyage to California to observe the
Transit of Venus, with an historical De-
scription of the Author's Route through
Mexico ; by M. Chapiie d'.\uteroche ; also
a Voyage to Newfoundland and S.illei^,

&c. By M. de t!assini. Lond. 1778, 8vo.
4s. Fonthill, 2817, 12s.

Daa'anzati, Bernardo. Lo Scis-

ma d'Inghilterra. Roma, 1600. 8vo.
'V'echi credo guest' operetta nn coui-

pendiodella niaggior Opera Latinadi Xic-
colo Sandero.'

—

J/iii/m. Another 'con altre

Operette.' Rome. 1602, 12mo. Firenze, lli.'W,

4to. Duke of Grafton, 890, 2s. Roscoe,
542, 8s.-Padova, 1727, Svo. 3s. 6d.— Pa-
dova, 1754, 8vo.

D'AvAUX, Count. Ambassador
from Louis XIV. to the States Ge-
neral, Negociations. Lond. 1751,

12mo. 4 vols. 7s. 6d.
This work contains an accoimt of the

steps taken by the I'rinoe of Orange to

ascend tlie thnme of (Mvat Britain, and
tlie intrigues of the Court of France to

counteract his measures during that pe-

riod.

])avf.nant, Cliarles, LL.D. The
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political and commercial Works of

that celebrated Writer, relating to

f.he Trade and Revenue of England,
the Plantation Trade, tlie East-In-

dia Trade, and the Afi'ican Trade.
Collected and revised by Sir Charles
Whitworth. Lond. 1771. 8vo. 5 vols.

Willctt, fi58, 3/. 5s. The writings of
til is eeli'bratcd man, at the time they were
first piiblisheil (viz. 1695—1712), created
liim many enemies, as may be seen by an
extract of a letter inserted in tlie Censiira
Literaria. A detailed list of his works
will be found in Watts' hiHiotheca.

<;irce. a Tragedy. Lond. 1677, 4to. '2s. 6d.
Reprinted 1685, 4to.—1703, 4to.

Davenant, John, Bishop of Sa-

lisbury. Deterniinationes Quajsti-

onum quarundam Theologicaruni,

in Academia Cantabrigiensi publice

disputatum. Cantab. 1631-. fol. 7s.

Bp. of Ely, 730, \l. 3s. The • Inde.t
;

Qiioestionnm' of this work is reprinted in

Bp. Watson's Collection of Theological
Tracts. i

Expositio Epistolse D. Paiili ad Colos-
I

senses, per Joannem Episcopum Sarisbu-
j

riensem jam primum edita: olim ab
eodem, Dominse MargaretJe in Academia
Cantabrigiensi Professore Theologico,dic-
tata. Cantab. 1627, folio. A valuable
work.—Cantab. 1630, folio, 15s. Williams,
620, morocco, 1/. 13s.—Cantab. 1639, tol.—
Amst. 1646, 4to. 10s.—(ironing, 1655, 4to.

An Exposition of the Epistle of St. Paul
to the Colossians, originally delivered in

a series of Lectures before the Univer-
sity. Translated from the original Latin,
with a Life of the Author, and Notes, by
.losiah AUport. To which is added, a
translation of liis Dissertatio de Morte
Christi. Lond. 1831-2, 8vo. 2 vols.

Ad fratemam Coramunionem inter Evan-
gelicas Ecclesias restaurandam Adhorta
tio. Cantab. 1640, 24mo. 3s. This pious
and liberal theologian, says Mr. Park,
strove by this treatise to unite Christians
in one communion. An English edition.

Lond. 1641, 8vo.
Prtelectiones de duobus in Tlieologia

controversis Capitibus, de Judice Contro-
versiarum primo, de Justitia habituali et

actuali altero. C:intab. 1631, folio, 9s.

A Treatise on .lustification, or the Dis-
pntatio de Justitia habituali et actual!.

Translated, together with translations of

the Determinatiunes. Lond. 1844-46, 8vo.
2 vols.

Dissertationos duse de Morte Christi et

lie Predestinatione. Cantab. 1630, folio.

D'AvKNANT, Sir William, Kt.

Works, consisting of those formerly

printed, and those whicli he design-

ed for the Press : now published
out of tlie Author's originall Copies.

Lond. ] 672-3. folio.

Prefixed is a portrait by Faithorne.
Reed, 8657, 12s. Nassau, pt. i. 1114, lOs.

Bp. of Ely, 516, 14s. 6d. Roxburghe, .3899,

1/. 6s. Bindley, pt. i. 1.509, H. 8s. Bibl.

Anglo-Poet. 228, 2i. 12s. 6d.— Gondibert, an Heroic Poem.
(In three Books.) Lond. 1651.

12mo.
This Poem, on its appearance, was at-

tacked by the wits of the day, to which
[

the author replied. Butler quizzes it in

his argument to the first canto of Iludi-
bras. For a further account, see Retro-
spective Review, ii. 304-24, D'Israeli's

Quarrels of Authors, ii. 231, and Mis-
cellanies in Prose by Aikin and Bar-
bauld. Nassau, pt. i. 627, 3s. An edition,
Lond. 1651, 4to. Strettell, 811, 5s. Roscoe,
1377. T. Warton's copy, Zl. 8s. North,
pt. iii. 766, 16s. Bibl! Anglo-Poet. 227,
U. Is.

[Gondibeit i.s contained in Southey's
Early British Poets, 8vo. U. Is.]

A Discour.se upon (Vondibert, an heroic
Poem. Paris, 1650, 12mo. 5s. 'This was
written by way of pref. to his Goniiibert
in verse, dat. at the Louvre in Pari.s, 2d
Jan. 1649-50. To which is added the an-
swer of Tho. Hobbes of Malmsbury.'

—

Ant. a Wood.
Certain verses written by several! of

the Author's Friends, to be reprinted with
the second Edition of Gondiliert. Lond.
1653, 12mo. 12 leaves, or 24 pages. A satire
on DaveuMTit, written by Sir John Den-
liam, Jo. Uonne, Sir Allan Broderick, &c
Bibl. Anglo-Poet. 146.

The incomparable Poem Gondibert.
Vindicated from the Wit Combats of four
Esquires, Cliuias, Dametas, Sancho and
J.ack Pudding. Printed in the year 1655,
8vo. 15 leaves. Written by Davenant in an-
swer to Certain Verses, &c. [This is an
error, it is a second satire against Dave-
nant.] Bibl Anglo- Poet. 146, with certain
Verses, 12mo. 1653,7/. 7s. Strettell, 751,
with certain Verses, 1653, H. 6s.

The seventh and last Canto of the third
Book of Gondibert. Lond. 1685, 8vo.

Davenant's P/m/x, S^-c.

The Tragedy of Alboviue, King of the
Lombards. Lond. 1629, 4to. Roxburghe,
4738, Is. Rhodes, 8^-2. 5s. 6d
The Crvell Brother: a Tragedy. J-ond.

1630, 4to Roxburghe, 4739, 3s. 6d! Rhodes,
88;i, 8s. 6d.

The lust Italian. Lond. 1630. 4to. Rox-
burghe, 4740. Is 6d. Rhodes, 8.S4, 2s. 6d.
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Datexant—continued.

CcElum Britannicuui. 1634. .9eeCAREW,

Thomab.
The Temple of Love, a Masque present-

ed by the Queens Majesty and her Ladies,

at WhitehiiU on Slirove Tuesday. Lond.

1634, 4to. R(Wburghe. 4747, 4s. 6d. Gor-

donstoiin. 1309, 8s. Rhodes, 886, 1?. Is.

Copies exist with the name of Inigo Jones
as the author.
Madagascar, with other Poems. Lond.

1638, l-imo. White Knijrhts, 1086, mo-
rocco, 9s.— The second edition, Lond. 1648,

12mo. pp. 152. Reed, 6783, 3s. Bibl. Au-
glo-Poet. 226, 15s.

The Triumphs of the Prince D'Amour.
a Masque presented by his Higlinesse

(Charles the Elector Palatine) at his Pa-

lace in the Jliddle Temple. Lond. 1635,

4to. Ro-vburghe, 748, Is. White Knights,
170,2s. llollis, 430. 4s. 6d. Gordonstoun,

764, 5s. Rliode,s, 885, U.

The Platonick Lovers, a Tragnec?imedy.

Lond. 1636, 4to. Roxburghe, 4743, 3s.

Rhodes, 887. 4s.—Lond. 166.i, Svo. 2s.

The Witts, a Comedie. Lond. 1636. 4to.

Roxburghe, 4750, 3s. 6d. Rhodes, 888, 5s.

— Lond. 1665, 8vo. 2s. In Dodsley's Col-

lection.

Uritannia trivmphans, a Mnsqm pre-

sented at Wliitehall, by the Kings Ma-
jesty and his Lords, on the Sunday after

Twelfth Night, 1637. By Inigo Jones and
William Davenant. Lond. 1637, 4to. Not
inserted in the collected worlds. This
masque is supposed to have bren sup-

pressed, from the statement on the title-

page of its being acted on a Sunday, and
theclamor it excited. White Knights, 171,

11. Rhodes, 89L 1^ 4s. Strettell, 1683,5?.

5s. Bindley, pt. ii. 2306, 9i!. pt. iii. 2263,

SI. 2s. 6d.

Salmacida spolia, a Masque. Lond. 16,39,

4to. 5s. Published anonymously, and not

inserted in the works. The scenes, ma-
chines, &c. were invented by Inigo Jones,

and the music composed by Lewis Rich-
ard.

The vnfortunate Lovers : a Tragedie.
Lond. 164.3, 4to Roxburghe, 4749, 2s.

Rhodes, 893, 2s.— Lond. 1649, 4to. 2s.

London, King Charles his Augusta, or

City Royal. Lond. 1648, 4to. Not inserted

in his works.
Love and Honour. Lond. 1(!49, 4to.

Rhodes, 894. 4s. 6d.

The Cruelty of the Spaniards in Peni,
cxprest bv instrumental and vocal Music,
&c. Lond. 16.'>a 4to. Rhodes, 899, 2.s. 6d,

A I'anegyrick to his Excellency the
Lord Generall Monck. 1659, folio. Not
inserted in his works.
The llistniy of Sr Francis Drake, ex-

prest by instrumentall and vocall Mu-
itcke, and by Art of Perspective in Scenes,

&c. The first part. Lond. 1659, 4to. Rox.
burghe, 4746, 2s. 6d. Rhodes, 901, 4s. 6d.

A Poem upon his sacred Majesties most
happv Return to his Dominions. I.ond.

1660. "4to.

The Siege of Rhodes : the second Part.

Lond. 1663, 4to.

Two excellent Plays: The Wits and
Platonick Lovers. Lond. 1665, 8vo. Nas-
sau, pt. i. 1648, 3s. Rhodes. 889, 5s. 6d.

The Rivals: a Comedy. Lond. 1668, 4to.

2s. 6d. Not inserted in his works.
Sir William Davenant's Voyage to the

other World, &c. 1668. See Flecknoe,
Richard.
The Mans the Master: a Comedy.

Loud. 1669, 4to. 2s. 6d.

DATENrORT, Francis. Manuale
Missionarium Eegulariumpi'pecipue

Anglorum S. Francisci. Duaci,

1658, 12iTio.

An interesting and uncommon account
of the English Franciscans.
Davenport was chaplain toQ. Henrietta

Maria. His assumed or religious name
was Franciscus a Sancta Clara.

— Robert. A pleasant and
witty Comedy, called a new Tricke

to cheat the Divell. By R. D.
Lond. 1639, 4to.

Rhodes, 904, 10s.

Bloodie Banquet, a tragedie, 4to. 1639,

10s. 6d.

A Crowne for a Conqueror, and Too late

to call hack Yesterday. Lond. 16:W, 4to.

U.lOs. Bindley, 3?.3s.Rodd,2Z.2s. Skegg,
3/. lOs.

King John and Matilda, a Tragedy.
Lond. 165.5, 4to. lOs. Rhodes, 905, 17s.

See Retrosp. Review, iv. 87—100.

The Citv Night-Cap; a Tragi-Comedy.
Lond. 1661, 4to. Rhodes, 906, 6s. 6d. Re-
printed iu Collier's edition of Dodsley's
Collection of Uld Plays.

David, King of Israel. The His-

tory of the Man after God's own
Heart. A. now Edition. Loud.
1761.
This work, by Peter Annett, called forth

Dr. (handler, who published a reply to

the first I'.dition. There was a Letter ad-
dressed to the Doctor, published separate-
ly, by the Author of this History. This
new edition is dedicated to Dr. Sam.
Chandler. 6Ve Chandler.
Holy David and his English Transla-

tors cleared. Sec Johnson, J.

An Historical Account of the Life and
Reign ol' David, King of Israel. See Di.-

i.ANY, Patrick, D,D.
— Cardinal of Franco. The



l^AV DAV 59/

Eoyal Prophesie of David, Cardinal

of France, touching tlie Death of

Charles the First ; and the estab-

lishing his issue by a Monk. 1659,

4to.
Nassau, pt. ii. 882, 53. Reprinted Loud.

1660, 4to.

David, Ben. Three Letters ad-

dressed to the Editor of the Quar-

terly Review, in which is demon-
strated the Genuineness of the three

Heavenly Witnesses, 1 John, v. 7.

By Ben David. 1825.
The work of a Socinian, written with a

view to persuade the world that the verse

in question affords the best proof in sup-

port of liis peculiar opinions.

— F. A. Histoire d'Angleteri*e,

representee par Figures, accompag-

nees d'un Precis historique (par

Le Tourneur et autres). Paris,

1784—1800. 4to. 3 vols, with 111

plates. 21. 12s. 6d.
In little estimation. Some copies were

struck off on vellum paper, witli 'figures

au bistre.'

Davidson, John, W.S. Obser-

vations on the Regiam Majestatem.

Edmb. 1792, 8vo.
Not printed for sale.

Remarks on some of the Editions of the

Acts of the Parliaments of Scotland, &c.
Edinb. 8vo.3s.

Accounts of the Chamberlain of Scot-

land in 1329, 1330 and 1331, from the Ori-

ginals in the Exchequer, witli some other
curious Papers. Edinb. 1771, 4to.

See Davison, John.— Thomas, Cantus : Songs and
Fancies, to tlu'ce, four or five Parts,

both apt for Voices and Viols.

With a brief Introduction to Music,

as is taught by Thomas Davidson,

in the Musick-school of Aberdene.

Aberdeen, 1666.
The first known collection of Scottish

songs, or ratlier in which Scottish songs
are to be found.— Rev. William. OutUne of an

Examination of the Song of Solo-

mon. Lond. 1817, 8vo.
'Mr. Davidson has diligently availed

himself of the previous labours of nior>t of

the couimentators on this poem; and at

the end of his volume he has divided it

into hcmistichs, according to Dr. Kenni-

cott's mode of printing tlie poetical partu

of the old Testament.'

—

Home.

Davie, John Constance. Let-

ters from Paraguay. Lond. 1805.

8vo. 5s.

A fictitious work of no reputation or

value.

— Sampson. The End and
Confession of Tho. Norton of York-
sliire, the Popish Rebell, and O.

Chr. Norton, his nephew ; which
suffered at Tiburn for Treason, the

27 of May, 1570, 8vo.
A poetical tract, consisting of seven

leaves.

Davies, Mrs. Christian, com-
monly called Mother Ross. See

Defoe, Daniel.
— Rev. David Peter. A View

of Derbyshire from the remotest

Period to the present Time. Bel-

per, 1811, 2 vols. 8vo.
HoUis, 321, 10s. FINE PAPER. 15s.

Davies, Edward. MiUtary Di-

rections, or the Art of Trayning,

&c. Lond. 1618, 4to.

Gordonstoun, 743, with his Art of War.
1619, 4to. 9s. 6d.— Rev. Edward. Celtic Re-
searches on the Origin, Traditions,

and language of the antient Britons

:

with some introductory Sketches

on primitive Society. Lond. 1804.

royal 8vo. 15s.
Pp. ."jei. An esteemed work. Heath,

4595, 16s.

The Mythology and Rites of the British

Druids ascertained by national Docu-
ments. Lond. 1809, 8vo. 15s.

— Eleanor, widow of Sir John.

Strange and wonderful Prophecies.

1649, 4to.
An account of this prophetical lady, her

follies, and her sufferings, will be found in

the History of the Life and Death of Dr.

William Laud, Archbishop of Canterbury,
and in Ballard's learned Ladies. 1752, 4to.

— Rev. Hugh. Welsh Botano-

logy, in two Parts. Lond. 1813,

8vo. 3s. 6d.
Several of this reverend author's con-

tributions will be found in the Transac-
tions of the Liniiean Society.

— John. Anc-ient Rites and
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Monumeuts of the Cathedral of

Durham. Lend. 1672. 12mo.

Daties, John. O utinam. 1.

For Queene Elizabeths Securitie.

2. For her Subiects Prosperitie.

3. For a fjenerall Conformitie.

4. And for England's Tranquilitie.

Lend. 1591, 16mo. 1?. Is.

'This volmiie consists of a fulsome ser-

raonical address to tlie people; an indecent
pi'ayer for the queen, &c.; and closes with
seven six-line stanzas, wliich are only re-

markable for their demerit.'

—

T. Park.

Sir Martin Mar-People, his Coller of

Esses, workmanly wrought by Maister
Simon Soothsaier. Gold.smith of London,
and offerred to Sale vpon great Necessity,

bv lolin Dauies. Lend, by Kichard Ihones,
1590, 4to. A 4. See IJritish Bibliograplier,

ii. 247-8. Heber, pt. iv. 545. Imperfect,
7s.

— John, of Hereford. Poetical

and other Works.
Miruni in Moduni. A Glimpse of God's

Glory and the Soul's Shape. Lond. 1602,
4to. Lloyd, 490, bl. 2s. 6d. Sir M. M.
Svkes, pi. i. 863, 3^ 19s. Nassau, pt. i.

1076, il. White Knights, 3144, with Sir
J. Davie.V Nosce Teipsum, 1602, 3/. 10s.

A Poem, but different from this, having
the same title, is in A select second Hus-
band for Sir Thomas Overburie's Wife.
1616.

Microcosmos. The Discovery of the
little World, with the Government thereof.
Oxford. 1003, 4to. This poetical tract is

dedicated to K..lames and his Queen. It

consists of pp. 254, besides pages of com-
mendatory verses at the beginning, and a
set of sonnets to great people, &c. at the
end, in all .300 pages, A Pp. 2. in fours,

(.'ensnra I.itcraria. ii. 208-11. Kestituta,
iii. 409-14. Ribl. Anglo-Poet. 211, \2l. 12s.

—1611, 4to. Sir M. M. Sykes, pt. i. 862,

m. 7s 6d. Midgley, 5/. .5s. Halliwell,
1857, n. 7s. Utterson, 1&52, il. Heber,
pt. iv. 517, hi.

Bien Venn. Greate Uritanes Welcome
to hir greate Friends and deere Brethren
the Danes. Lond. 1606, 4to.

Sumraa Totalis, or ,\I1 in All and tlio

same for ever : or. an Addition to Mirnm
in Modum. Lond. 1607, 4to. pp. 76. In
verse. Gordonstoun. 757. 21. 12s. 6d.
Hibl. Anglo-Poet. 212, 11. 7s. Perry, 21.

V.U. Bright, 31. 15h.

The llol)- Koode of Clirist's Crosse:
containing Christ crucified, described in
Speaking-pictures. Lond. 1600, 4to. Pp.
HO, with a metrical dedication to Alice
Coiintesse of Derliy, and her three riglit

noble daughterH, iiy birth, nature and

education, with rare port. Nassau, pt. i

1705. 3?. Bindlev, pt. ii. 765 (no port.).

7?. 2s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 214, 15/. 15s.

Perry (no port.), 11. 5s.

Humours, Heau'n ou Earth; with the
civile Warres of Death and Fortune. As
also the Triumph of Death, or the Picture
of the Plague, according to the Life, as

it was in A.I). 1603. Lond. 1609, 12uio.

Bibl. Anglo-Poet. 213, 25?. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 831, 61. 7s. 6d. Heber, pt. iv.

3Z. lis.

The Muses Sacrifice, or Divine Medi-
tations. Lond. 1612, 16nio. pp. 366. De-
dicated to Lucy, Countess of Bedford,

Mary, Countess Dowager of Pembroke,
and Elizabeth, Lady Cary, wife of Sir

Henry Gary. Lloyd, 376, 21M0s. Bindley,
pt. i. 1775, 201. Dowdeswell, 18.3, 11.

Bibl. Anglo-Poet. 215, il. 14s. 6d. Perry,
Gl. 8s. 6d. Bright, U. 18s.

The Muses-Teares for the Losse of their

Hope, heroick and ne're-too-mucli praised
Henry, Prince of Wales, &c. Together
with Times Sobs for the untimely Death
of his Glory in that his Darling. And
lastly, his Epitaphs : consecrated to the

high and mighty Prince Frederick the tift,

Count-Palatine of Rheyn, &c. Where-
unto Is added. Consolatory Straines to

wrest Nature from her Bent in immode-
rate Mourning; most loyally and humbly
wisht to the King and Queenes most ex-
cellent Majesties. Lond. 1613, 4to. pp.
40. This tract has little that can be
deemed poetically meritorious. Llovd,737,
SI. 5s. Bindley, pt. iv. 711, 'il. 9s.' Bibl.

Anglo-Poet. 910, il. 14s. 6d Strettell,

815, morocco, 5?. 15s. 6d. Perry. 11. Bright,
1?. 13s., resold Skegg, 21. 12s. 6d.

A select second Husband for Sir Thomas
Overburie's Wife, now a matchlesse Wi-
dow. Lond. 1616, sm. 8vo. Lloyd, 375,
\l. 19s. Bibl. Anglo-Poet. 217, (three
leaves MS.) il. 4s. Bright, with The
Wife, 1622. /«e co/).v, bl. 5s.

Wit's Bedlam, where is had. Whipping
Cheer to cure the Mad. Lond. 1617, 8vo.
A collection of epigrams, L in eights,

published anonymously. Perry, 21. 10s.

Bindley, 15'. 15s.

A Scourge for Paper Persecutors, by
.1. D., with a cinitinued just Inquisition of

the same Subject for this Season : against
Paiier-l'ersecutors. By A. U. Lond. 1624,
4to.— 1625, 4to. 18 leaves. A pasquinade on
the literature of the times, written with
some humour. Warton lias given a speci-

men of the ridicule bestowed on early
chroniclers for their minute details of un-
important event.s. Bibl. Anglo-Poet. 218.

5'. 15s. 6d. Lloyd, 484, 1/, 16s. Perry, 6/. 6s.

First printed in the Scourges of l'"olly(1611).

The Scourge of Folly, consisting of sa-

tyricall Epigramms, and others in Honor
of many noble and worthy Persons of our
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Davies—conliimed.
Land; together, with a pleasant (though
(iiscordant) Desciiiit vpoii most English
Prouerbes, and otliers. Loud. E. A. for

Uicli. Kedmer (1611-4), 6vo. pp. 264, and
iiitioduction, 7 leaves. Bindley, pt. iv.

467, 4^. Insjlis, 427, hi. 7s. 6d. Bibl.

An!,'lo-l'oit. 216, \0l. 10s. MidKk'V,8i. 13s.

Bright, ,'5/. 5s. date 1625. JoUey, HI.

Witte'sPilg)image, by Poetical Essaies,

through a World of amoroius Sonnets,

Soule-passions, and other Passages, di-

vine, philosophicall, morall, poeticall and
politicall. Lond. for John Urowne, n. d.

4 to. A motlev collection, consisting of

pp. 166 (sig. X, in fours), inscribed to

I'liilip Herbert, Earl of Montgomery, and
Sir James Haies. Knt.. Sir M.M. Sykes,
pt. i, 864, MS. title, 4i. 6s. Evans, in March
1818, 23^. 10s. Bibl. Anglo-Poet. 219, 25/.

Perry, pt. i. 1688, 28/. Bright (MS. title),

•21 16s. Gardner, il. 8>.. lleber, pt. iv.

549, 8/. 8s. lltterson, MS. title, 18.52, 2/. 9s.

The Writing Schoolmaster, or The Ana-
tomie of fair Writing. 1648, oblong size,

4tc). Prefixed is a portrait of the author.

I.ond. 1648. Bright, 2/. Is.

.An account of this verbose rhymer and
writing-master will he found in Wood's
Athen. Oxon., and notices, &c. of most of

his pieces in Brydges' Censura Literaria,

British Bibliographer and Kestituta.

Davies, Sir John, Knt. Poe-

tical Woi-ks ; consisting of his Poem
on the Immortahty of the Soul

;

the Hymns of Astrea ; and Orches-

tra, a Poem on Dancing : his rela-

tions concerning Ireland. All

printed from a corrected Copy
formerly in the Possession of W.
Thompson, of Queen's CoU. Oxon.
Lond. 1773, 12mo. 3s.

Pp. 224. Published bv Tho. Davies.
Kn-,coe, 1352, 5s. Reed, 6784, 5s. Bibl.

.Anglo-Poet. 222, 9s. Davies' Poetical

W.irks will be found in the fifth volume of

Clriliuers' Edition of the Pcjets.

Orchestra, l.ond. 1596, Hvo. In the Boiil.

Hymns of Astraja, in acrostic verse.

Lonii. 1599, 4to.- 1618, 8vo. In the Bodlu.

Nosce teip.suin. This Oracle expounded
in two Elegies. 1. Of Humane Know-
ledge. 2. ()f the Soule of Man, and the
Iraniortalitie thereof. Lond. Kichard
Field, for John Standish, 1599. 4to. First

edit. Dedicated to Queen Elizabeth. Bind-
lev,pt. iv.928.2/. 19s. lleber, pt.iv. \l. Is.

Another Edition. 1602, 4to. White
Knights, 3111, (with J. Davis' Mirum in

Modum), 3/. lOs. Bindley, pt. ii.560, rus-

sla, 21. 9s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 86.5,

nior. U. 5s. Bri.glit, XL 13s.

Another, by II. Ballard, small 4to. 1608.

Lloyd, 491, 19s. Garrick, 749, '11. 28.

Bright, 1/. 8s. lleber, pt. iv, 9s.

Another. Lond. G. Purslowe, 1619, small
8vo. Bibl. Anglo-Poet. 220, 6/. 6s. Heber
pt. iv. 13s.

Another. Lond. 1622, 8vo. pp. 164.

Nassau, pt. i. 929, 18». Bibl. Anglo-Poet.
221,5/. 15s. 6d. Lloyd, 377, 1/. 14s. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 8;!3, 1/. 15s. Inglis,

428, 18s. Bright, II. 10s. 'This edition
was published by the author himself, only
four years before his death, and may,
therefore, be considered as containing all

his acknowledged productions.'

—

Retrosp.

lieu. V. 44—54
Another. 1699. Published with a pre-

face by N. Tate, at the recommendation of
Lord Dorset.

Another. In Capel's Prolusions.

[Reprinted \inder the following title

—

' A work for none but angels and men,
that is,to be able to look into and to know
ourselves; or, a book showing what the
soul is.' Lond. T. Jenner, 1653, 4to. Plates.]

The Original Nature, and Immortality
of the Soul, a Poem, with an Introduction
concerning Human Knowledge. With a
prefatory Account concerning the Author
and Poem. Lond. 1697, 8vo. pp. 108, be-

sides 16 leaves containing 2 titles, dedi-

cation to Charles Earl of Dorset auit Mid-
dlesex, by N. Tate, preface, ' Upon the
present corrupted State of Pnetry,' ' The
Author's Dedication to Q. Elizabeth,' and
' The Contents ' 16 leaves.—The second
edition. Lond. 1714, 12mo. 2s. 6d.—Dublin,

1733. Nassau, pt. i. 931, 6s.— 1749, 12mo.
2s. 6d.— Gtasg. 1759, 12mo. 2s, 6d.

A Book of Epigrams published with
Marlowe's Ovid's Elegies, burnt at Sta-

tioners' Hall,isusuallv ascribed to SirJohn
Davies. Imp. at Midd'leborg, (1596). Bind-
ley, 8/. 18s. 6d. (Wanting 1 leaf) U. 10s.

New Post, with Salve to cure the worldes
Madness, being essaies, or witty discourses.

1620, 8vo. Halliwell, May 21, 1857, II. 5s.

— A Discoverie of the trve

Cavses why Ireland was neuer en-

tirely subdued, nor brought under
Obedience to the Crowne of Eng-
land, until the Beginning of his

Majesty's Raigne. Lond. 1612. 4to.

'The very best view of the political

state of Ireland, from the reign of Henry
II. to that of James I.'

—

Nkolson. It is

also highly praised by the Earl of Chat-
ham, who terms it ' A great performance,
a masterly work, and contains much depth
and extensive knowledge in state matters,
and settling of countries, in a very short

compass.' "Towneley, 15s. Marq.of 'Towns,
bend, lOs.-Seconid edit. 1613, 4to.— Dubl.
1661, r2»io.5s. pp. 2,55.— Dubl. 1666, 8vo.-
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1754, 12mo. 3s. An exact reprint of the

edition of 1612.— Loud. 1747, 12mo. 3s.

Roiburghe, 8S17, 16s.

Davies, Sir John, Knt. Histo-

rical Tracts : to which is prefixed, a

new Life of the Author fi'om au-

thentic Documents (by George
Chahners). Lond. 1786. 8vo. 12s.

Pp. xxxii and 317, besides the title and
j

advertisement, 2 leaves. This volume
contains, 1. A Discovery of the true Cause
why Ireland was never brought under
obedience to the Crown of England. 2.

A Letter to the Earl of Salisbury on the

State of Ireland, in 1607. 3. A Letter to

the Earl of Salisbury, in 1610; giving an
Account of the Plantation in Ulster. 4. A
Speech to the Lord Deputy in 1613, trac-

ing the ancient Constitution of Ireland.

— Reports of Cases in the Law
in the King's Courts in Ireland, 2d

to 9th James, with a Preface and
Table of the principal Matters.

Translated into EngUsh. Dubhn,
1762. 8vo. 69.

Those were the first reports of Irish

judgments which had ever been made
public, during the 40O years that the laws
of England had existed in that kingdom.
—The former editions in French. First

edition, Dublin, 1615, folio. This first edi-

tion contains an admirable eulogy of the

Common Law, written witli that precision,

perspicuity and vigour for which Sir John
Davies was romarkal)lc. It \\ias left out
of the subsequent 8vo. editions.—Lond.
1628, folio.—Lond. 1674, folio.

Declaration of our Soveraign Lord the
King, &c. concerning the Title of his Maj.
Son Charles, the Prince, and Duke of Corn-
wall, &c. Lond. 1614, folio. Printed in

columns, one in French, and the other in

Knglishe.
Perfect Abridgment of the eleven Books

of Reports of Sir Edw. Coke. Lond, 1651,
12nio. 4s.

The Question concerning Impositions,
Tonnage, Poundage, Prizage, Cu.stoius,

&c. fully stated and Argued. Lond. 16.56.

8vo.
Jus imponendi Vectignlia; or the Learn-

ing touching Customs, and Impositions
on Blcrchandizes asserted. Lond. 1659,
8vo.

— Jolm, D.D. Antiqva; Lin-

gvo) Britannicffi nunc cominuniter
dictflD Cambro-Britannicue, i\ suis

Cymraecac vel Cambricae, ab ahjs

Wallicw, Rudimenta. Lond. 1621.

I2mo,

This author was ' esteemed by the aca-
demicians well vers'd in the history and
antiquities of his own nation, and in the
Greek and Hebrew languages, a most ex-
act critic, an indefatigable searcher into
ancient scripts, and well acquainted with
curious and rare authors.'— --Iji^ a [food.

Gough, 16.36, 3s, White Knights, 3661,
4s. Alchorne, 17, 1/. 5s.—Oxon. 1809, 12mo.
5s.

AntiqufB Linguae nunc vulgo dictse

Cambro-Britauuicae, a suis Cymraecae vel
Cambricae ab aliis Wallicae et Lin^vse
Latiuffi, Dictionarum duplex. Loud. 1632,
folio, 21. 2s. ' A most elaborate and ex-
cellent work.'

—

ykolson. Dent, pt. ii.

1248, with Uhiesi Instit. Camb. 1592, 61.— of Kidwelly. History of tlie

Caribbee Islands, in two Books :

the first containing the natural, tlie

second tlie moral History, with a
Caribbean Vocabidai-y. Translated

into English. Lond. 1666. folio.

Heath, 2785, 16s. Eiudley, pt. i, 1522,

U. 5s. Pvoxburghe, 8935, 6s. 6d. Davies
is cliiefly known as a voluminous trans-
lator.— J. of LlansiUn Parish in Den-
bighshire. A Display of Heraiddry,
of most particular Coat Aa-moiu's

now at Use in the six Counties of
North Wales. Salop, 1716. 12mo.
Pp. 76. This tract contains little more

than an enumeration of the various facui-

lies which are descended from each par-
ticular tribe, Sotheby's in 1825, '21. 2s.

— Mary. A brief Narrative of

a strange and wondcrfid old Wo-
man, who liath a Pair of Horns
growing upon her Head. Giving a

true Account how tliey have, seve-

ral Times after their being slied,

grown again, &c. Lond. 1676. 4to.
One sheet. Nassau, pt, il. 178, with

port, in folio Inserted. Reprinted in the
third number of Morgan's Phoenix Britan-
nicus.

— Miles. Athena) Britannicte,

or a critical History of the Oxford
and Cambridge Writers and Writ-
ings, &c. Lond. 1716, &c. 8vo.

vols. 1, 2, 3, 5, 6, and 4to. vol. 4.

-V confused and undigested account of
English .\uthors, seldom found co.niplete.

Bindley, pt. ii. 54.1, 6 vols. 10/. 10s.

Lloyd, 378, 2 vols. 10s. Towneley, pt. ii.

2 vols. 1/, 2s. Dowdeswell, 18-1, '2 vols. 16s.

Constable, 298, 2 vols. Ii. 4s.
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The fullowing is a list of tlie separate
titles :

-
Icon Libellonim, or a ciiticiil history of

Pamphlets. Part I. l.ond. 1715, 8vo.
(Reissued in 1715, under tlie title ofAlheiuc
Iirilannir.(E.)

AtlieniB Britannic^ ; or a critical his-

tory of the Oxford and Cambridge writers
and writings. Part 2. Lond. 1716, 8vo.

Atliense 15ritannic«9. Part3. Lend. 1716,
8vo.

Athense Britannicse ; or the critical

news and parallels of miscellanies. Vol. 4.

Loud. n.d.4to.

Athenae Britannicse, Pars V. Pallas
Anglicana, or Athense Britannicse sive
Deliciae musarum et Arcana, or Encyclo-
paidife Literarise, Pars V. Lond. s.a. Svo.

AthensB Britannicse. Vol. VI. contain-
ing the present and former state of Phy-
Bick, Diseases, &c. Lond. n.d. Svo.
An account of this writer will be found

in D'Israeli's Calamities of Authors.

Davies, Kichard, Bishop of Saint

David's. A funerall Sermon preach-

ed 26 Nov. 1576, in the Parish
Ciiurch of Carmerthyn, at the Bu-
riall of the Earle of Essex and Ewe.
Lond. by Henry Denhaiu, 1577, Ito.

Sig. Fii. In this sermon, dedicated to

L. Robert Essex and Ewe by E. \V., are
some curious genealogical tables and
shields of arms, cut in wood, in the mar-
gins. An account of this prelate will be
found in Wood's Athenae Oxonienses.
Bindley, pt. ii. 1024, U. 13s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1025, morocco, 51. 7s. 6d.

Gough, 1541, 21. 15s.

Epitaphium Genealogicum in obitum
illustrissimi Gualteri (Jomitis Essexie,
&c. 4to. Six leaves. Very rare.

— Eichard. Chesters Trivmph
in Honor of her Prince. As it was
])crformed vpon S. George's Day in

(lie foresaid Citie. Lond. 1610, 4to.
Pp. 28. Reed, 6712, il. 13s. Dent, pt.

i. 985, 7Z. 10s. Bibl. Anglo-Poet. 223, mc-
rocco, 252. Strettell, 816, morocco, 11/.

Rliodes, 462, &. 12s. Midgley, 11?. Re-
printed in Nichols' Progresses of K,
James I. Reprinted by the Hon. Clive.

— Thomas. Memoirs of the

Life of David Garrick. A new-

Edition with Notes, by Stejjhen

Jones. Lond. 1808. Svo. 2 vols.

10s. 6d. port, best edition.
First Edition, 1780. Ko.xburghe, 9306,

9s. Fonthill, 1629, 15s.

Second Edition.

Third Edition. 1781, Svo. 2 vols, with
portrait by Shorwin.

Fourth edition. 1784, Svo, 2 vols. lieed,

8250, 17s.

Life of John Henderson. 8vo. portrait.

Dramatic Miscellanies : consisting of
ci'iticKl Observations on several plays of

Shakespeare : with a Review of his prin-
cipal Characters, and those of various emi-
nent Writers, as represented by Mr. Gar-
rick, and other celebrated Comedians, with
Anecdotes of Dramatic Poets, Actors, &c.
Lond. 1784, Svo. 3 vols. Reed, 6067, 16s.
Roxburghe, 4027, 12s. Bindley, pt. i. 1719,
with the Life of Garrick, 2 vols. U. Is.

— WilHam. A True Relation of

the Travailes and most miserable
Captiuitie of William Davies, Bar-
ber-Surgion, with his Slaverie and
Deliverie after 8 Yeeres and 10
Moneths Captiuitie in the GaUies.

Lond. 1614, 4to.
Black letter, A—E in fours. Twenty

leaves. Nassau, pt. 1. 1074, 2A 2s. Jadis,
239, Tl. 7s. Sotheby, 1854, il. 6s. Re-
printed intheOxfordCollectionof Voyages
and Travels, vol. 1.— Aee Davis.

Datila, Henr. Cater. Storia

delle Guerre civili di Francia, dopo
I'Anno 1559 al 1598. Lond. 1801.

8vo. 8 vols.

A neat and well printed edition, fine
PAPER. Drury, 108S, morocco, il. 4s.—

A

foi-mer edition. Loud. 1755, 4to. 2 vols.
18s.— The History of the civil Wars
of France. Translated by Ellis

Farneworth, M.A. Lond. 1757,
4to. 2 vols. 1/. lis. 6d.

.Kn excellent translation. Another by
Sir C. Cottrell and Wm. Aylesbui-y. Loud.
1647 or 8, folio. Bindley, pt. i. 1507,
16s. 6d. Roxburghe, 8015, 7s. 6d.—Lond.
1678, folio Garrick, 805, 2s. 6d. Rox-
burghe, 8016, 7s.

— Fr. Thomas. Historia y Vida
del admu-able y extatico San Furseo
Principe heredero de Irlanda. Ma-
tbid, 1699. 4to.

Pp. 360, besides table and index, 4 leaves,
also 12 leaves of introductory matter.
Stewart W. and A.'s. in Feb. 1828, 11. 7s.

Davis, Crusoe Richard. The
Life and surprizing Adventures of.

Lond. 1756. 12mo. 2 vols. 6s.

— Hugh. Dc Jure L^niforrui-
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tatis Ecc-lesiastic8e ; or, tlu-ee Books

of the Rights belonging to an Uni-

formity in Churches. Lond. 1669.

foho. 5s.

Davis, John, of Sandridge, in

Devonshire. The Worldes hydro-

graphical Description, whereby it

appears that there is a short and

speedie Passage into the South

Seas, to China, &c. by northerly

Navigation. Lond. 1595. 16mo.
Bliick letter. C in eights. Dedicated

To the Lordes of her Maie.sties priuie

Coiiiisayle.' North, pt. i. 858, 4Z. 4s. Sothe-

hy, in 18 . The presentation copy, with

Ills address to Prince Henrie.

The Searaens Secrets deiiided into two
Parts. Lond. 1595, 8vo. Reprinted Lond.

lfyJ6, 4to.

Tlie Voyages of this eminent navigator,

who gave liis name to the straights so

called, will be found in Hakluyt's Collec

tion.— John. Travels of four Years

and a half in the United States of

America, 1798—1802 Lond. 1803.

8vo.
Published at 8s. fine paper. Fonthill,

2791, with MS. notes by Beckford, II. 3s.

resold Drury, 1089, 1^. 18s.

— John. Concise History of the

Cutliedi-al Cliurch of St. Andrew in

Wells. Sahsbury, 1809. 12mo.
— Richard. Auctio Davisiana

Jxonii habita, per Gul. Cooper et

Edward Millington Bibliopol. Lond.

1689. 4to.
.\n ' e.xcellent Latin poem,' on the sale

of books by auction, consisting of three

sheets.—.^«<. a Wood,— William. An Olio of bibUo-

graphical and literary Anecdotes

and Memoranda, original and se-

lected. A new Edition, with con-

siderable Additions. Lond. 12mo
58. 6d.
The former edition, 1814, 12rao. 2s. 6d.

A Journey round the Library of a Hib-

UomatiiHi,, or, Cento of Notes and Kemi-
niscenccs concerning rare, curious and
valuable Hooks. Lond. 1821. sin. 8vo. 5s

A second .Journey round the Library ot

a Hibliomaniac. Lond. 1825, sni. 8vo. pp.

120, Sh.— See Daviks.

Davison Francis and Walter.

B.V\

Poetical Rhapsody ; to which are

added, several other Pieces. With
Memoirs and Notes by N. H. Nico-

las. Lond. 1826. crown 8vo. 2 vols.

11. Is.

Best edition of what may be considered

the most estimable of our early metrical

miscellanies. 250 copies printed.

Edilions.

A Poetical Rapsody, 1602. 8vo.

A Poetical Rapsodie. Lond. 1608, 12mo.

pp. 234. Bibl. Anglo-Poet. 208 {three

leaves wanting), 51. 5s.

.A. Poetical Rapsodie. Newly corrected

and augmented. Lond. R. Jackson. 1611,

12mo. pp. 228. Bibl. Anglo-Poet. 209, 121.

12s. Bindley, pt.i. 1767, 6/. 16s. 6d. Sothe-

by's in 1821, 21. 3s. Sir M. M. Sykes, pt.

i. 834, 16s. Perry, 31. 19s. Heber, pt. iv. 19s.

Poems; or a Poetical Rhapsody. Lond.

1621, 8vo. pp. 288. Fourth impression.

Sotheby's in May, 1823, with MS. notes

by Geo. Ellis, 2^. 3s. Bindley, pt. i. 1768,

41. 18s. Lloyd, 379, 51. 7s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 210, (several leaves MS.) 6/. 6s.

Skegg, 41.

Poetical Rhapsody : with a Preface by
Sir Egerton Hrydges, KJ. Kent, Lee
Priory Press, 1814— 17. 8vo. 7 parts form-
ing 2 vols. LAKGE PAPER. This edition

contains the Poems of Sir Walter Ralegh,
Mary, Countess of Pembroke, Sir P. Sid-

ney, Henry Constable, Sir H. Wotton.
— Jolin. Dr. Bancroft's Rash-

nes in rayUng against the Church
of Scotland noted, in an Answer to

a Letter of a worthy Person of Eng-
land, and some Reasons rendred,

why the Answere thereunto hath

not hitherto come foorth. By I. D.

a Brother of the sayd Church of

Scotland. Edinb. by Robert Walde-
graue, 1590. 16mo. Contains 32

pages.
Gonlonstoun, 160, 11. is.

Aue briefe comiuembition of upricht-
nesse, set forth in Euglishe metre, with
an account of the deith of .lohn Kno.x.

Imp. at Saint Aiulrois by Lepreuik, 1573,

4to. A curious specimen of the old Scot-

tish vernacular and versification. Re-
printed in ' the Remains.'
A Dialogue betwixt a clerk and a cour

teour concerning the state of parish kirks
in Scotland. 1573.

Poetical Remains. 1573.—1595. Edited
by .James Mordaunt, Esq. with an account
of the author. Ediub. 1829, 12mo. Only
50 copies iirintcd.

— Joliu, H. D. Discourses on
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Prophecy, in wliicli are considered

its Structure, Use, and Inspiration:

being the Substance of twelve Ser-

mons. Lond. 1824.. 8vo. Fifth

edition. Oxford, 1845. 8vo.
Humains and Occasional Publications.

Oxi.inl, 1840, 8vo.
Iiiqiiiiy into the origin anil intent of

I'riiintive Sacrifice, and tlie Sciipture
evidenco respecting it. Lond. lb'25, 8vo.
7s. 6d.

Davison, Wm. See Nicolas,

N. H.
Davoes, Jolm. See D. J., page

57S
J)avy, Rev. Charles. Letters

addressed chiefly to a young Gen-
tleman, upon Subjects of Literature.

Lond. 1787. 8vo. 2 vols. 12s.

These letters, on the wliole, are well

written, and have considerable nuait. In

the work will be found a Translation of

Euclid's Section of the Canon ; and his

Treatise on Harmony; with an Exi)lana-

tion of the Greek Musical Modes, accord-

ing to the Doctrine of Ptolemy. This au-

thor also wrote an Essay on the Origin

and Progress of Alphabetic Writing,
Lend. 1772, 8vo. Pub. anon.

— II. Series of Etchings, illus-

trative of the Architectural Anti-

quities of Suffolk, accompanied with

an Historical Index. Southwold,

1827. 11 parts forming one volume,

royal folio with 70 plates, pub.

U/.' 9s., reduced to 3^. 3s. large
I'AFEK. India Proofs, pub. 15/. 15s.

j

reduced to 4/. 4s.

.V Set of Etchings (10) illustrative of

r.LCcles Church and other Suffolk Antiqui-
ties, 1818. folio, U. Is.

— Sir Humphrey, Bart. Ele-

ments of Agricidtiu'al Chemistry,

in a Course of Lectm'es for the

Pioard of Agricultui'e. Lond. 1813.

4to.
lieprinted in 8vo. 1814, 1823, and 1827.

Si.\th edition (edited by John Davy).
Lond. 1839, 8vo. 15s. New edition by John
.iliier. Glasgow, 1844, 8vo.

Hesearches, Chemical and Philosophical,

chiefly concerning NitrousO.xide ordephlo-
gisticated Nitrous Air, and its Respira-
tion. Lond. 1800, 8vo. 6s.

Elements ofChemical Philosophy. Lond.
1812, 8vo. Vol. I. Part i. pp. 530 and ten
plates.

DAV Ci<)3

Practical Hints on the Applicatiuri o(

Wire Gauze to Lamps, for preventing Ex-
plosions in Coal Mines. Lond. ISKi, Nvo.
On the Safety Lamp for Coal Jliners :

with some Researches on Flame. Lond.
1818, 8vo. 8s. Reprinted. 1825, 8vn.

Six Discourses delivered beturi' the
Royal Society, at their anniversary .Meet-
ings, on the Award of the Royal and
Copley Medals, preceded by an .Address
to the Society on the Progress aiid I'ros-

pects of Science. Lond. 1827, 4to. II. 5s,
Consolations in Travel ; or the last days

of a Philosopher. Lond. 1830, 12mo. Fifth
edition, l!;51, 12nio. 6s.

Salmonia; or Days of Fly-fishing; with
some accoiint of the Habits of Fishes be-
longing to the genus Salmo. Lond. 1828,
12nio. Second edition, 1829, 12mo. Third
edition, 1832, 12mo. Fourth edition, with
additions by his brother Dr. John Davy.
1851, 12mo. 6s.

^ review of this work appeared in the
Quarterly, attributed to Sir Walter Scott,
and another by Prof. Wilson in Black-
wood's Magazine.

Life, by Dr. Paris. Lond. 1831, 8vo. 2
vols. II. 8s.

Memoirs, by John Davy, M.D. Lond.
1836, 8vo. 2 vols. II. 8s.

Collected Works, with Life of the Au
thor by his Brother. Lond. 1839-11, bvo.
10 vols. bl. 5s. Reduced to 2,1. 5s.

— John, M.D. An Account of

the Interior of Ceylon, and of its

Inhabitants ; with Travels m that

Island. Lond. 1821, 4to.
The peculiar merit and recommendation

of this excellent work consists in its de-
tails on the natural history of Ceylon.
Duke of York, 1693, morocco,"3?. 5s.

— Rev. Wilham. A System of

Divinity, in a coiu'se of Sermons.
Lustleigh, 1796-1807. 8vo. 26 vols.

Fourteen copies printed by the author
himself, pro bmio publico. One is in the
London Institution.

i'he Annals of Literature does not af-

ford a similar example to the present
work, it having bien compiled, the types
.set tip, worked off page by page, and finally

boarded, the whole by the hands of the
author.
A former edition. Exeter, 1785, 8vo.

6 vols.

Divinity ; or. Discourses on the being
of God, the Divinity of Christ &c., by the
Rev. W. Davy. With a Memoir of his
Life by the Rev. C. Davy.' Exeter, 1827,

8vo. 3 vols.

Davyes, Thomas. The tontli

Wui'thy : or, several Anagrams m
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Latine, Welsh, and English, upon
the Xanie of that most highly re-

nowned Worthj^ of Worthies, Oli-

ver, late Lord Protector. 1658,

folio.

Datys, John. An Essay on the

Art of Decyphermg. Lond. 1737,

•Ito. 5s.

— Mrs. Mary. Works, consist-

ing of Plays, Novels, Poems, and
familiar Letters. Lond. 1725, 8vo.

2 vols.
Rhodes, 909, 9s. 6d.

The Northern Heiress, or the Humours
of York, a Comedy. 1716. Roxburghe,
4754, 6s. Rhodes, 508, 10s. 6d.

Dawbeny, H. Historie and
Policie re-viewed in the heroick

Transactions of Oliver, late Lord
Protector, from his Cradle to his

Tomb. Lond. 1659, 8vo. Port.
l.loyd, 81, 33. Gordoustoun, 794, 6s.

Dawe's, Jack, Prognostication,

— 1623. See Vox Gracuh.
Dawes, Richard. Miscellanea

Critica. Cura T. Kidd. Cantab.

1827, 8vo. 9s.

Best edition, much enlarged, of 'a work
displaying considerable ingennity and
erudition.' — <?!(«/•<. Hcv. The Author's
own edition. (Jantab. 1745, 8vo. Bindley,

lit. i. 1924, 4s. 6d. Heath, 211, 10s. 6d.—
Itcrum edita. curavit et Appendicem
.\nnot.itionis addidit Tliomas H\iigess,

A.B. Oxon. 1781, 8vo. Drury, 1090, 6s.

Heath, 212, 11. 18s. -Ex Kecensione et

ouin Notis Tho. Kidd, Cantab. 1817.

Unirv, 1091, russia, 11. 10s. AVilliams, 559,
11. 12s.

— Sir WiUiam, Bart. Bialiop of

Chester, afterwards Abp. of York.
Works, with a Preface and Life of

the Autlior. Lond. 1733, 8vo. 3
vols. 7.S. 6d.

Kdited by Wilford.—Sermons. Camb.
1707, 8vo. 3s. LAROE PAPER. Williams,
:vjH, morocco, 18s.

Dawsox, Benjamin, LL.D.
Pliilologia Anglica ; or a philolo-

gical and synonymical Dictionary

of tlie English Language. Lond.
1806, 4to. I'art I. 5s.

.\rcording to Dr. Drake, 'A very operose
|ncim':n of what may be termed an anno-

tated edition of Dr. Johnson's Dictionary
The design is to strike out the super
fluities of Johnson, to correct his errors,

to amend his definitions, to vary his ex-
amples, and to supply his omissions.'

— George. Origo Legum : or,

a Treatise of the Origin of Laws
and their obhging Power. Lond.

j

1694, folio.

i
— John. Lexicon Novi Testa-

j

menti. Svo.

I

frequently reprinted. — 1S05. Drury,

j
1092, russia, 8s. Sixteenth edition, 1822.

I Translated and enlarged by W. 'Tavlor.

I

Svo. 1831. Again, 1850, 9s.

j

— Nancy. Genuine Memoirs of

the celebrated Miss Nancy Dawson.

1

1769, 12mo.
Nancy to John ; or the Whore to the

I Justice. A Ballad, folio. 6d.

I

A Hey down derry tling at Justice
Fieldiusj.

— Tho. The good Huswiuve's
Jewell. In two Parts. Lond.
1596-7. 16mo.
Not noticed by Ames or Herbert. Stee-

vens, 1465, 15s.— Thomas, D.D. Memoirs of

St, George, the English Patron

;

and of tlie Order of the Garter.

Lond. 1714, Svo.

pp.,'?36. dedicated to George I., with a
port, of him by Vr. Gncbt, and an en-
graved title-page. Bp. of l':iy,(is.

Day, Angel. The English Se-

cretarie, wherein is contained, a

perfect Method for the inditing all

Manner of Epistles and familiar

Letters. Lond. 1586, 4to.
Dedicated to' Edward de Vere. Earleof

Oxenford.' Ifj92. Nassau,5s.— 1595, Towne-
ley, 5s. -1599, 4to. - 1607, 4to. Bright, 5s.

Daphnis and Chloe, excellently descri-

bing the weight of affection, the siniplici-

tie of love, &c. finished in a Pastorall
termed the Sheplieard's llolidaie. Loud.
1587, 4to. Bliss, in 18.')8, 22«.— Jas. A new Spring of Divine
Poctrie. Lond. 1637, 4t.o pp. 62.

Hindlev, 16s. 6d. Bibl. Ang.-Poet. 4/. 48,

licbur. lis. Bright, 10s. 6<1. .-^kegg, \l. 2s.

Wonderfnll stninge Lights seen in tho
Elements over the Citieof London and
(iIIk^- places (with a Poem on tlu; same).
12nio. U. Waldcgravi^ (1,58.')) Kreeling. 355.

Day, John. Tlic He of Gvls,

aa it lialli been often played in tlie
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Black Fryars, by the Children of

the Revels. Loud. 1606, 4t.o.

Int'lis' Old Play.s, 26, 1/. ii.s. Khodes,

910, 11. Is. Kd.xbiiighe, 4750, 16s. 6d.—
Ui33, 4to. Rued, 7933, 6s. Khodus, 911,

15s. GordonstDiin, 763, 17k. 6d.

Tho Travailes of tlie three English
Hiotliers, Sir Thomas, Sir Anthony, Mr.
Kobert Shirley. Lond. 1607, 4to. With
purtrait i)f Kobert Shirley. This Comedy I

or Tragicomedy, containing an epitome
of the volume of their travels in a com-
pendious abstract, was written by John
Day, Will. Kowley, and George Wilkins.
Inglis' Old l-lays, 27, 61. 2s. 6d. Reed,

SI 4s. Bindley, Ul. Bright, 2^.

Humour out of Breath, a Comedie,
divers Times lately acted, &c. Lond. 160S,

4to. Inglis' Old Plays, 29, 21. 12s. 6d.

Rhodes, 912, U. 2s.

Law Trickes, or Who would have
thovght it; as it hath been divers Times
acted by the Children of tho Revels.

Lond. 1608, 4to. Duke of Grafton, 713,

'21. 2s. Rhodes, 91.3, 11. 7s. Inglis' Old
ri.ays, 28, 31. 13s. 6d.

The Parliament of Bees, with their

proper Characters : or, a Bee-hive fur-

nislicd with twelve Honey-combs, as

ploasant as profitable : being an allego-

rical Description of the Actions of good
and bad Men,in these our Daies,a Masqtie.

1G40, 4to. A succession of twelve satiri-

cal colloquies in rhyme, without any con-

tinuity of character, inscribed to Mr.
George Butler —Lond. 1641, 4to. with
front. Bindley, pt. iv. 725, 21. Nassau,
1078, 21. lis. JoUey, 11. I7s. Skegg, 21. 5s.

Heber, pt. iv. 21.

The Blind Beggar of Bednal-Green,
with the merry Humour of Tom Strowd
the Norfolk Yeoman. Lond. 1659, 4to.

Roxburghe, 4755, 7s. Rhodes, 914, 11. Is.

John Day 'was a flourisliing poet and
comedian of his time.'

—

Ant. d Wood.

Day, Thomas. An Aceovmt of

the Life and Writings of Thomas
Day. Hv James Keir. Lond.

1791, 8vo'. 5s.

The Dying Negro. Lond. 1773, 4s.

Histoiy of Little Jack. 12mo. Often
printed.

The History of Sandford and Merton.
Lond. 1783, 6, 9, 3 vols. A justly admired
work, intended for the use of children,

frequently reprinted in a .single volur.ie.

[This eccentric but benevolent man was
the founder of Fairlop fair (about 1725),

wliich used to be opened by a ship made
of one entire piece of fir, mounted on

wheels, and drawn by six horses round an
area in Epping forest three times.]

Day of Doom.—As Jheronimus

sheweth in this Begynnynge, so

wyll J wryte of the iiij Tokens, the

wliiche shall be shewed afore the

di-edefuU Daye of Dome, of our

Lord Jhesu Christe. Translated

out of Diu'he into Englysslie by

John Dousburgh. Jmprented by

me Robert Wyer. 16mo.
B, in fours. A copy is in the British

Museum.
Day of Doom : or, a Description of the

great and last Judgment. With a short

Discourse about Eternity. Lond. 1673,

12mo. Bibl. Anglo-Poet. 239, 12s. Skegg,
6s. 6d. Heber, pt. iv. 6s.

Daya-Crama-Sangraha : an ori-

ginal Treatise on the Hindoo Law
of Inheritance : with an English

Translation by P. M. Wyuch.
Calcutta, 1818, royal 4to. 11 Is.

Dates, Ed. Artist. Works.
Lond. 1805, 4to.

Pp. 360, with 12 plates. This volume
contains an excursion through Derbyshire
and Yorkshire, with illustrative notes by
E. W. Brayley; essays on painting; in-

structions for drawing and colouring land-

scapes, and biographical sketches of mo-
dern artists. Sir M. M. Sykes, pt. i. 987,

with duplicate proof impressions, 12s.

LARGE PAPER.

Days of the Week. Here begyn-

neth the nature and disposition of

the dayes of the week. Imp. by
Weyer, n, d. 12mo. In verse.

Bindley, 51.

Deacon, John. Tobacco tor-

tvred, or the filthie Fvme of To-

bacco refined. Lond. 1616, 4to.

Bright, lis.

Deacon and Walker. Dialo-

gicall discourses of Spirits and
Devils. Lond. 1601. 4to.

Bright, FINE, 1651, 21. 9s. See Darkkll.

Dealtey, William. The Prin-

ciples of Fluxions, designed for the

use of Students in the University.

Cambridge, 1810, royal 8vo. 15s.

An excellent critique on this work will

be found in the Quarterly Review.— Ano-
ther edition. Camb. 1816, 8vo,

Dean, H. The whole Art of

Legerdemain, or Hocus Pocus iu

Perfection. Lond. 1722, 12mo.
Often printed.
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Deajj, John. A true Account of

the Nottingham-Galley of London,
lohn Dean Commander, attested

upon Oath by Christopher Lang-
man, Nicholas MeUen and George
Wliite. Lond. 1711. 8vo. and 4to.

A Narrative of the Sufferings, Preser-
vation and Deliverance of Capt.John Dean
and liis Company. 8vo.— Rev. Richard. Essay on the

future Life of Brute Creatures.

Lond. 1768. 12mo. 2 vols.

Roxburghe. 1302, 5s.

Deaite, Edm. M.D. Spadacrene
.^.nglica, or the Enghsh Spaw-Fovn-
taine ; being a briefe Treatise of the

Fountaine in the Forest of Knares-
borow. Lond. J. Grismond, 1626.

4to.

'A learned and ine'enious treatise.'

—

Xi-

colson.—.\notheredition. York,16o4, 12mo.
Spadacrene Anglica, or the English

Spaw : being an Account of the Waters of

Harrogate and Parts adjacent. Leeds,

1736, 8vo.

Deaeing. See Deeeino.
Deaen, T. D. W. An historical,

topographical, and descriptive Ac-

count of the AVeald of Kent. Cran-

brook, 1814. 8vo.
Pp. Ivi and 277 ; besides index, 5 pages

;

title and dedication, 2 leaves ; list of sub-

scribers and errata, 8 pages. Likewi.se a

map and eight engravings in aquatint,

after Dearn, by Dubourg.
Sketches of Architecture, consisting of

Designs for Cottages and Rural Dwellings.

Lond. 1814, 4to. with 16 plates, 183. A
former edition, 1807, 4to.

The Bricklayer's Guide to the Mensu-
iatir>n of all Sorts of I?rick-\vork. 1809,

8vo. 5s.

Designs (20) for Lodges, &c. 4to.

Hints on the improved Mode of Build-

ing, applicable to general Purposes. To
whicli are added, Observations on the Use
of Sand-stiine and Brick. 1821.

Death. — Tlie DoctrynaUe of

Detlie. Westmynster in Caston's

House by W. de Wordc. 4to.

Sixteen leaves, a, b, in sixes, C, four

leaves. A short and pious treatise an-

swering to our form of prayer, called the
Visitation of the Sick.

Most frutefull, pithye and learned Trea-
tise how a Christen MTi ought to behaue
heniself in tlie Danger of Death, and howe
they are to be relcvcd ami roforted whose

deare Frendes ar departed out of thy.s

Worlde, most necessarye for this our uu-
foitunate Ageandsorrowfull Dayes. With-
out Place or Date. BlacK letter. At the
end is " An Exhortacion wrytten by tlie

Lady Jane [Grey] the Night before she
snffred, in the End of the New Test.nnient
in Greke, whycli slie sent to her Sister
Liulve Katlieriue.' Sir M. M. Sykes,
pt. i'l. 466, 16/.

—Here begynneth a Treatise

how ye Hye Fader of Heven send-

eth Dethe to somon everye Creature

to come and gyve Acounte of their

Lyves in this Worlde, and is in man-
ner of a uiorall playe. 4to. Imp. in

Poule's Cli. Yard, by John Skot, n.d.

JoUey. 1844, mor. 32/. supposed unique.
— Second edit. n.d. wood-cuts of tlie dra-

matis personse on back of title. Oaldecott,

32/. 10s. .\ copy of this edit, is in Salis-

bury Cathedral Lil)rary. First printed

by Pynson as Eveky Man, see p. 1460.

The Uncertainty of the Signs of Deatli.

Lond. 1746, 12mo. pits. Roxhnrglie,4s.6d.

The Book of Death. Svo. Port, of the

Chev. Bayard, plate of the death of Sir

P Sidney by Kaimbach, 1819, small Svo.

Si.>ity copies. Privately printed for Sam.
Dubree, Esq. by Biilnicr.

Debat des Heraulx darmes de
Frace et dengleterre. Rouen par

Richard Auzoult pour Thomas
Laine. 4to.

Sign, a and b, 21 leaves. A copy is in

the British Museum. See Coke, John.

Debes, R. Lucas Jacobson. A
Description of the Islands and In-

habitants of Feroe, translated into

English by J. Sterphi, M.D. Lond.
W. lies, 1676. 12mo.

Prefixed is a \\v.\\i. Roxburghe, 7320,
6s. 6d. Heath, 2560. 6s. 6d. White Knights,
1094, 6s. Drury, 1093, 4s. 6d. The ori-

ginal of this curious work entitled ' Foeroa
Resertata" was publislicd at Copenhagen,
1673, in Svo.

Debouah. The Song of Debo-
rah, reduced to Metre ; with a new
Translation and Commentary. To
which are adcknl. Notes criticnl and
exjilanatory, bv William Green,

M.A. liond. 1753. 4to.
In this ingenious performance the au-

th(U- has followed Bp. Hare's rule for dis-

covering tlio Hebrew metre.
An .Attempt to trun-^late and explain

th<i ililVuMlt Pa-sugi'.., in the Song of De-
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I'OimIi. I'.y Stephen Weston, B.D. I.nnd.

1,KS. 4to.

The Song of Deljonili, translated, witli

Notes, hj- Stephen Weston, B.D. E.Neter

(17!l-2), 4to.

The Song of Deborah, translated into

Vers(! by Richard Cumberland. In his

Memoirs.

Debrett, John. Peerage of Eiig-

bnul. The fifteenth Edition. Lond.

1R23.
The last edition edited by Debrett,—

Sixteenth (erroneously called the iif-

teonth) edition, re-written and consider-

ahly improved. '8'2(>. [(ienealogical J'ler-

age of Great Britain and Ireland, revised,

corrected, and continued, bv Hy. Collen.

Lond. 1&16, 8vo. 11. 10s.]

— The Baronetage of England.

Lond. 1808. 12ino. 2 vols.

A useful work.—3rd Edition. 1815. [New
edition, revised, corrected, and continued,

hy Hy. Collen. Lond. 1840, 8vo. 1/. 8s.]

De Bet, Theodore. A bricfe

and true Report of the newfound-

land of Virginia : of the Commo-
dities there found, and to be raysed,

&e. Lond. 1588. 4to.

Signatures A to F, in fours. Twenty-
four leaves. This forms the first part of

the Voyaxes to the West Indies or Grand's
Voyages. Only two copies known ; one in

the Grenville Library (liritish Museum),
the other in the Bodleian Library.

— Report of the new found Land
of Virginia, made inEngUsh by Tho-

mas Hariot. Francof. 1590. iblio.

A copy is in the British Museum. Nas-
sau, pt. i. 1115, 100?. Sir P. Thomson,
1S13, 47i 5s. Hanrott, 3U.

CoUiition.—The report consists of 33
pages, including the title. 'A briefe and
true Keport of the newfoundland of Vir-

ginia of the Commodities and of the Na-
ture and Manners of the natural! Inhabi-
tants. Disoouered by the English Colony
tliere seated by Sir Kichard Grein\iile

Knight in the Yeere 1585. Whicli re-

mained vnrter the Gouemement of twelue
Moui'thes, at the spei'i;ill Charge and Divec-

ti.'U i'( the honourable .-^ir Walter Kalcigli

Kuiglit Lord Warden i>( the Stanneries,

whotlierein liath been fauoured and autlio-

risi'd by her Maiestie and her Letters pa-

tiiits : This fire Booke is made in English

bv Tliomas Hariot Seniant to the above-

named Sir Walter, a Member of the Co-
lony, ami there imployed in discouering.

Francoforti ad Moenvm Typis loannis

VVeclieli, Svmtibvs vero Theodori. De

Bry, Anno cio loc xc' Then follows ' The
tive Pictures and Fashions of the People
— of Virginia, &c. Translated out of Latin
into English by Itichard Ilacklvit. Dili-

gentlyo collected and draowne by Ihon
White—now cntt in Ojiper and first pub-
lislied by Theodore de Bry att his wone
Charges'. This part consists of 23 plates,

with de.scriptions to e.ach, besides the
title, the table. To the gentle reader, three
leaves, and a print of Adam and Eve, at

the forbidden tree. Then follows ' Som
Pictvre, of the Pictes which in the olde

Tyme dyd habite one Part of the great
liretainne.' This latter part consists of 5
plates, with descriptions, which, with the
title, are on 10 leaves. After which is a

leaf, containing the following unprint: 'At
Frankfort, imprinted by Ihon Wechel, at
Theodore de Bry.owneCoastandChardges.
MDXC'— Caraeters aiid Diversitie of

Letters used by Divers Nations in

the World ; the Antiquity, manifold

use and variety tliereof ; witli ex-

emplary Descriptions of \erj many
Strang Alphabets. Curiously cutt

in brasse, by John Theod. de Bry,

deceased. Franckfort on theMayiie,

1628. 4to. 5Z. 5s.

Debtor. — The CrueU Debter.

Lond- by Wager.
A fragment of this old play is given in

Beloe's Anec. ii. 434-5.

The Cry of the Oppressed. 1691^ 18mo.
See Cry, vol. i. p. 565.

De Euegh. See Claneicaede.
De Buego. See Btjego.

Decandolle, Aug. Pyram. Ele-

ments of the Philoso]ihy of Plants,

by A. P. Decandolle and K. Sprengel.

Translated from the German. Edinb.
1821. 8vo. 15s.

Pp. 486. with 8 plates.

Vegetable Organography. By B. King
dom. Lond. 1839, 8vo. 2 vols. 23 plates.

Lond. 1841, 8vo. 2 vols. 14s.

Decker, P. Chinese Architec-

ture, civil and ornamental. Lond.
1759. oblong 4to. 15s.

Decker, Thomas. Dramatic and
other Publications.
'The pamphlets and plays of Decker

alone would furnish a more complete view
of the habits and customs of his contem-
poraries in vulgar and middle, life, than
could easily be collected fiom all the grave
annals of the timea.'— Quart. Ret).
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Tlie Shoemaker's Holiday, or the Gen-

tle Craft, with the humourous Life of Si-

mon Eyre, Shooniaker and Lord JIaior of
London. Lend. 1600, 4to. Kliodes, 915,
1618. Inglis' Old Plays, 34, 31. 10s. Jol-

ley, 1843, 4/. 6s.

The Pleasant Comedie of Old Fortuna-
tus. Lond. 1600, 4to. L 3, in fours. Black
letter. A copy is in the British Miisenra.
Rhodes,916, 191. Reprinted in ' Old Plays,'

1816, vol. iii.

Satiro-Mastix, or the Vntrussing of the
humourous Poet. Lond. 1602, 4to. Rox-
bur^he, 4761, 5s. Bindley, pt. ii. 756,
3/. 19s. Inglis' Old I'lay's, 31, U. 13s.

Rhodes, 917, 6s. 6d. Nassau, pt. i. 1084,
i;. Is. Crawford, 21. 6s,—1610. 4to. The
satire in which Decker ridiculed Ben .Jon-

son under the name of Horace, is reprint-

ed in the third volume of Hawkins' Origin.

The wonderfnll Yeare 1603, wherein is

shewed the Picture of London, lying sicke
of the Plague. Loud. T. Creede, 4to.

Black letter. Pp. 48. Bibl. Anglo-Poet.
2.%, 10?. 10s. Gordonstonn, 771,5?. 5s. Nas-
sau, pt. i. 1085,5?. 7s. 6d. Reed, 1984, 2?. 9s.

Jt.lle\', ol. 2s 6d, Bright, 2?. 16s. Re-
printed in Morgan's Phoenix Britannicus,

1732, p, 27.

The pleasant Coniodie of Patient Gris-
sell. As It hath beene sundrie Times
lately plaid by the Right Honourable the
Earle of Notingham (Lord Higli Admi-
ralj his Servants. Lond. 1603, 4to. Writ-
ten bv Hauehton, Chettle, and Decker.
Ro.xbiirghe, 4239, 61. Inglis' Old Plays,
32,3?. Us.
The Batchelor's Banquet. Lond. 1603,

4to. White Knights, 357, 3?. 6s. Steevens,
829, 4?. lis. 6d. Nassau, pt. i. 4?. 16s.—
1604. Utterson, 5?. 18s. Second edition,

1630. North, pt. iii. 680, russia, 3/. Is,—
1660. Stanley,672.—1677. Sir iH. M. Sykes,
pt. i. SG8, russia, 2?. 2s. Nassau, pt. ii.

1C03, 10s. Brand, 41.

Hekker's Device (projected but not pub-
lisht) that should have served at his Ma-
jestie's first Accesse to London, 1C03, 4to.

North, pt. iii, 730.

The h'luest Wliore, with the Humours
of till' jiMtient Man, and the longing Wife.
L.Mid. li;(U, 4to. Part the first.-1615, 4to.

— I(il6, 4to. Rhodes, 924, 11. Is.— lC35,4to.

The second Part of the honest Whore,
witli the Humours of the patient Man;
tlie impatient Wife ; the honest Wluuv
persuaded by strong Argmnents to luiu
<;urtizan a(;;iin, her brave refuting those
Arguments; and lastly, tlie comical P.is-

sngesofan Italian Bridewell. Lond, 16,'!0,

4to. Biiuilev, lit. ii. 7,59, 8s.— 'I'wo parts.

I(i;i5, l.i:W). r<oswcll, 1(;79, lOs. Reed, 79,%,
11m. Itoxhurghe, 47.58, IOh. 6d, Reprinted
ill Doilsicy's Collection of old I'lays,

The magnificent Fntertainment given to

King lames, Qneene Anne his Wife, and
Henry Frederick the Prince, vpon theD.iy
of his Maiesties tryumphant Passage
(from the Tower) through his honourable
Citie (and Chanibre) of London, being tlie

15 of March 1603. Lond. 1604, 4to, pp 70.

Nassau, pt. 1. 1087, morocco, 2?. Is. Stret
tell, 812,2?. 10s. White Knights, 1546,
mor. ,3?. 6s. Sir M, M. Sykes, pt. i. 867,
4?. 14s. 6d. Dent, pt. i. 1142, mor. 5?. 10s.

pt. ii. 1379, mor. 8?. 8s. Towneley, pt. i.

508, morocco, 5?. 15s. 6d. Bindley, pt. ii.

757, 6/. 16s. 6d. Reed, 19S.5, 7?. 7s, Bibl.
Anglo-Poet. 234, 8?. 8s. Rliodes, 922, 167.

Jolley, 3?. 16s. Skegg, 2?. 13s. Edinb.
Finlayson, 1604, 4to. tjtterson, 71 (sup-
posed unique). Reprinted in Nichols' Pro-
gresses of King James 1. and in the third
volume of the Soniers Collection of Tracts.

The seven deadly Siunes of London:
drawne in seven severall Coaches, through
the seven severall Gates of the Citie,

bringing the Plague with them. Lond.
1606, 4to. Bhick letter. Steevens, 1842, 11.

Reed, 1986, 2?. 3s. Gordonstoun, 772, 5?.

Jolley, 5?. 2s. 6d. Bright, 6?. 6s.

[First edition, Lond. E. A. for Natli.
Butter, n, d, 4to. Collation, seven pre-
fatory leaves, B—G in fours. Thirty one
leaves. A copy is in the Grenville Li-
brary, British Museum.]
Newes from Hell ; brought by the 1)1-

vel's Carriers. Lond. 1606, 4to, The
running title is The Divil's Answere to

Pierce Pennylesse. Reed, 1987, 6?.

The double P. P., a Papist in armes.
bearing ten severall shields, enconntred
by the Protestant at ten severall weapons,
a .Tesuit marching before them. Loud,
1606, 4to. Bright, ,3?. 4s. Skegg, 2?. 14s.

The famous History of Sir Thomas
Wyat, with tlie Coronation of Queen
Mary, and the Coming-in of King Pliiliii,

plaied by the Queen Majesties Servants.
Written by Thomas Dickers and John
Webster. Lond. 1607, 4to. Reprinted
1612, 4to.

The Whore of Babylon, as it was acted
bv tlie Princes Servants, Lond. 1607, &c.
Ro.\burghe, 4763, 18s. Rhodes, 918, U. 2s.

Jolley, 1813, 2?. 1,3s.

North-ward Hoe, sundry Times acted
by the Children of Paules. By I'honias

Decker and lolin Webster. Lond. I(i07,

4to, Reed, 7937, 13s. 6d. Koxbnrghe,
4760, 1/. Is. Inglis' old Plays, 3,3, 2?, Is.

^^est-\vard Hoe, divi'i's Times acted by
the Children of Pauls. By ThomftN Decker
and lohn Webster. Lond. 1607. 4to. Rox-
biirghe, 4762, 1?. Strettell, 814, 12.s. Cd.
Rhodes, 921, I/. 14s.

A Knights Coiijiiring done in Earnest
discovered in ,lest'. Lond. 1<«I7, 4lo. Ilos-

well, 65,3, iiuperl'ect, 8s. Another edition.
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n. d. imp. by T. C. 4to. Keed, lOSJ, il.5s.

Gordonstoun, 773,6;.'2s.6d. Kepriuted and

edited by Kimbault tor the reixy Society

(No. 21). &£ Appendix.
Jests to make you merie. Written by

T. D. and GeorRc Wilkins. Lend. 1607.

Imp. for N. Butter, 4to. 64 pages.

The Dead Terme or Westminsters

Complaint for long Vacations and short

Termes. Lond. 1608, 4to. Nassau, pt. i.

1090, 5i!. 7s. 6d. JoUey, 1843, 51. 5s. Sothe-

by, 1856, 61. 16s. Heber, pt. iv. 21. 2s.

The Belman of London: Bringing to

Light the most notorious Villanies that

are now practised in the Kingdome. Lond.

Imp. for N. Butter, 1608. 4to. Sign. lij.

North, pt. iii. 796. Stanley, 673, russia,

8^. Nassau, pt. i. 1088, 41. lis. Jolley,

il. 14s. 6d. Gutch, 1858, 4^. 8s.—The
second edition, 1608, 4to. Heber, pt. iv.

21. 3s.—Tlie third Impression, with new
Additions. Lond. 1608.

Lantliorne and Candle Light: or, the

Bell-Mans Second Nights Walke. In

which he brings to light a Brood ot more

strange Villanies than ever were till this

Yeare discovered. The second Edition,

newly coiTected and amended. Printed

for John Busby, 4to. black letter, 1608 or 9.

A continuation of 'The Bellman of Lon-

don' inscribed ' To the very worthy Gen-

tleman, Francis Musician of Beckham.'

It contains the Canters Dictionary, and

has a frontispiece of The London Watch-
man with his staff broken. Roxburghe,

3343. Bright, 2/. 17s. Knight, 1847, 31. 3s.

O per se 0, or a newe Cryer of Lan-

tliorne and Candle Light. Lond. 1612, 4to.

lilack letter. A lively description of

London. (An edition of the Bellman with

a new title.) Reed, 1988, 3Mls. Brand, 31.

Gordonstoun, 31. 13s. 6d. Utterson, 41. 4s.

Villanies discouered by Lanthome and

Candle-light, and the Ilelpe of a new
Ciyer called per se 0. Being an Addi-

tion to the Belman's second Night-walke;

and a Laying opon to the World of those

Abuses, which the Belman (because he

went i' th' Darke) could not see. With
Canting Songs neuer before printed. Lond.

J. Busby, 1616, 4to. 60 leaves. Forster,

31 Is. Bindley, pt.iv.l/. 9s. Ueber,pt.iv.

563, 31. lis.— Another edition, with • Cant-

ing Songs, and other new Conceits never

before printed; newly corrected and en-

larged by the Author.' Lond. A. Mathews,

1620, 4to. an exact reprint of 1616. Rox-

burghe. 3343. Gordonstoun, 777, 3/. 13s. 6d.

Jolley, 31. 5s. Heber, pt. iv. 565. U. 83.

Foure Birds -, The Dove, the Eagle, the

Pelican and the Phcenix. Lond. for N.

Butter, 12mo. 1609. Ualliwell, May, 1857.

Imperfect. Unique, \l 5s.

Worke for Armorours, or the Peace is

DKC f)0&

broken. Open Warres likely to liappen

this Yeare, 1609. Lond. 1609, 4to. Black

letter. This tract, a copy of which is iti

the British Museum, is dedicated to Sir

Thomas Hewet, Knight. Bright, 21. 19s.

The GvUs Horne-booke. Lond. 1609,

4to.—A new edition, edited by Dr. Nott.

Bristol, J . M. G utch, 1812, 4to. One copy

with the initials taken off on yellow pa-

per, Gutch, 1858, 61. This work affords a

greater insight into the fashionable follies

and vulgar habits of Q. Elizabeth's day,

than perhaps any other extant. Nassau,

pt i 1092, 9s. Bindley, pt. ii. 386, 10s.

White Knights, 1919, li. 6s. Fonthill, 3392,

2'- 15s.

The Raven's Almanacke; foretelling of

a Plague, Famine, and civill Warre, that

shall happen this present Year 1609: with

certaine Remedies, Rules and Receipts,

how to prevent, or at least to abate the

Edge of these universal Calamities. Lond.

1609, 4to. Black letter. Gordonstoun,

774, 7?. 7s, Bright, 21. 5s.

Roaring Girl, 1611, 4to.

Troia nova triumphans : at the Receiv-

ing Sir John Swinnerton, Knt. into the

City of London. Lond. 1612, 4to. Garrick,

766. Farmer, 148. Reprinted by the Percy

Society, No. 43, edited by Mr. Fairholt.

If it be not good, the Divel is in it, a

new Play. Lond. 1612, 4to. Rhodes, 923,

19s. Inglis' Old Plays, 30, date 1602?

U. lis. Roxburghe, 4757, 1^. 5s,

A strange Horse Race, at the End of

which conies in the Catch-pols Masque.

And after that the BankroutS Banquet:

which done, the DiufU falling sicke, makes
his last Will and Testament, this present

Yeare, 1613. Lond. 1613, 4to. Black

letter. Sign. G ij. dedicated to Thomas
Walthal, Esq. Gordonstoun, 775, damaged,

31. 2s. 6d. Nassau, pt. i. 1089, mor. 31. 4s.

Garrick, 477. Brand, 31. 12s. Jolley, 61.

The Artillery Garden, a Poem dedicated

to the Honour of those Gentlemen who
(there) practize Military Discipline. Loud.

1616, 4to.

Canaans Calamitie. Jerusalems Mi-

serie, or the doleful! destruction of faire

Jerusalem by Tytus. Lond. 4to. (1615)

—for T. Bayly, 1618. 4to. Heber, damaged

,

98.—Lona. 1625, 4to. — Lond. 1640, 4to.

Heber, fine copy, 11. Is. — Lond. 1677,

4to. Heber, pt. iv. 570, 11. 5s.

The Owles Almanacke ;
prognosticat-

ing many strange accidents which shall

happen to this kingdome of Great Britaine

this yeare 1618, &c. by Jocundary Merrie-

braines. Lond. 1618, 4to. two editions the

same year. Ileber, pt. iv. last leaf da-

maged, 11. 73.

His Dreame; in which beeing raptwitn

a Poetical Enthusiasme, the great Volumes

1
of Heaven and Hell to him were opened,

in which he read many wonderful! Thlnaw

B R
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Lond. 1620, 4to. pp. vi. and 37, with a wood
cut of the author in his bed, no doubt in

his seven years' dream. A strange per-

formance, inscribed to Master Endymion
Porter. Perry, \m. Jolley, 1843, V2l.

Grievous Grones for the Poore. Lond.
1621, 4to. Published anonymously, and
inscribed by the printer to the Right
Honourable, Right Worshipful! and wor-

thy Company of the Virginia and Som-
mer Hand Plantations. Sotheby, June
1856, 21. 8s.

Rod for Run.awayes. 1625, 4to. with a
frontispiece. Reed, 19S9, 11. 10s.

Warres, Warres, Warres. Imp. I. G.

162S. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 1074, Vil.

17s. Resold lleber, 61. 2s. 6d.

Londons Tempe, or the Field of Happi-
ness, in which Field are planted several

Trees of Magnificence, State and Beauty,
to celebrate the Solemnity of the Rt. lion.

James Campbell, at his Inauguration
into the honorable Office of Prsetorship

or Jlaioralty of London. Lond. 1629, 4to.

Rhodes, 926 (two leaves MS.), 21. 6s., resold

Heber, pt. li. 3Z. 5s.

A Tragi-Comedy, called Match mee in

London. Lond. 1631, 4to. Roxburghe,
4759, 9s. 6d. Boswell, 652, lis. Rhodes,

927, 9s. Inglis' Old Plays, 35, U.
The Wonder of a Kiiigdome. Lond.

1636, 4to. Roxburghe, 4764, 16s. Rhodes,

928, lis. Reprinted in ' Old Plays,' 1816,

vol. iii.

English Villanies six severall Times
prest to death, but still reviving again,

are now the seventh time, &c. Loud. 1632,

4to. Bright, (imperfect; 18s.

English Villanies seven severall Times
prest to Death by the Printers, but (still

reviving again) are now the eighth time

(as at the tirst) discovered by Lanthonic
and Candle Light, and the help of a new
cryer, called 0-per-se O, etc. ; at the end

is a Canting Dictionary and Canting
Songs. Lond. M. Parsons, 1637, 4to. Colla-

tion A—0, in fours. Fifty -six leaves, 1648.

English Villanies seven severall Times
prest to Death by the Printers. Lond.

ia38, 4to. Black letter, pp. 112. Strettell,

813, II. Is. North, pt. iii. 754, morocco, 31.

Reed, 1990, il. Is. Bindley, pt. li. 7,58, bl.

Bibl. Anglo-Poet. 233, \0l. 10s. Midgley,

il. 10s. Skegg, 21. 138.

English Villanies eight severall Times
prest to Death. Lond. 1648, 4to. Nassau,

pt. i. 1091, 21. 3s.

English Villanies now the ninth time

discovered. Lond. 1648, 4to. Heber, pt.

iv. 128.

Skk Ford, John. Massinoeb, Philip.

Rowley, Wm. Middletok, Thomas.
Weustf.r, J. Wii.KiNS, T. Pkbcy So-

ciety, AppenJitc,

DEE

Decker, Sir Matthew. On the

Decline of Foreign Trade with

England. Svo. Dub. 1749. 12mo.

Decoy Duck, The, together with

the Discovery of the Knot in the

Dragons Tayle. Lond. 1642. 12mo.
Pp.—jwith a frontispiece of the Bishops

in Council, some of them flying out of

the window to the Castle of Cauwood.
This tract relates to Williams, Arch-
bishop of York, and the eleven bishops

who with him maintained their Parlia-

mentary rights. Nassau, pt. i. 1082, 31.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 717*, 11. Is. Bind-

ley, pt. ii. 766, 1?. 4s. Freeling, 1028.

Reprinted in the fourth volume of the

Somers Collection of Tracts.

Dedekindus, Frederic. Grobi-

anus et Grobiana, de Morum Sim-

pHcitate Libri tres : cui adjungitur

de Civilitate Morum puerilum per

Des. Erasmuni Libellus. Lond.

1661. 12mo.— The School of Slovenrie, or

Cato turned wrong Side outward.

Transl. out of Latine uito Enghsh
Verse, to the Yse of all Enghsh
Cliristendome, except Court and

Cittie. By E. F. Gent. Lond.

1605. 4to.
The above version of this very singular

and humorous work was unknown to the

translator of the edition of 1739. Bibl.

Anglo-Poet. 664, 301. resold Perry, pt.iv.

399, lU. Heber, pt.iv. fine, 4M98. Only
three known.— Grobianus, or the compleat

Booby, an ironical Poem from the

Latin' of Frederic Dedekindus,

Enghshed by E. Bull. Lond. 1739.

Svo. 5s.

For an account of this work see Dr.

Nott's edit, of Decker's Gulls Horn Book.

Dedicus, Job. Qncstioncs ino-

ralissime super Libros Ethicorum.

Impressum in celebcrrima Vniuer-

sitate Oxoniensi per me Johannem
Scolar. 1518. 4to.

A copy is in the public library at Cam
bridge.

Dee, Ai'tluir. Fasciculus Che-

micus. See Asumole, Elias.

— John, D.C.L. General and

rai'o Memorials pertayning to the
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perfect Arte of Navigation : annexed
to the Paradoxal Cumpas,inPlayne;
now first i)iiblished : 24 yures after

ye first Imiention tlici-eof. Lond.
John Paye, 1577. folio. Woodcut
title-page and coat of arms on last

leaf.

Contains 80 pages in roman and italic

letter of various sizes, besides ' A brief
note,' and 'A necessary Advertisement'
prefixed ; as also ' An Epistle in meter' at
tlie end. This curious and estimable trea-
tise, which we are told is only a prelude
or preface to another larger volume, not
published, though anonymously, as by an
unknown friend, was written by the fa-

mous Dr. John Dee, and is owned by him
in his Discourse apologetical to Abp.
Whitgift, in 1595. Only one hundred co-

pies printed. There is a copy in the Brit.

Museum, with a long MS. of Dr. Dee's an-
nexed to it, which seems to be a kind of
continuation of the subject. Keed, 2016,
31. 13s. 6d, Bindley, pt. i. 1514, with Dee's
autograph, 81. 12s. 6d. Constable, 563, 3
leaves wanting, 1?. 19s.

Brevis qua;dam Epistola Johannis Dee,
qua vulgares Ephemeridura fictores me-
rito reprehendit. Lond. 1556. 4to.

nPOOAIAETMATA AiliOl'lSTlKA Joannis
Dee Londinensis de pra^stantioribus qui-
busdam Naturae Virtutibiis, ad Gerardvm
Mercatorem Rvpelmvndanum Wathema-
ticum, & Philosophum insignem. Lond.
excudebat Ilenricus Suttonus, impensis
Nicolal England, 1,558, 4to. Some copies
without Impensis Nicolai England. 'This
treatise consists of 120 aphorisms, and the
title-page is engraved on copper,one of the
earliest executed in this country. Bindley,
pt. ii. 603.— Another. Loud, apud K. Wol-
fium, 1568, 4to.

Monas llieroglyphica. Antv. 1564, 4to.

Fr.anc. 1591,8vo. Dedicated to the Em-
peror Maximilian.
The Mathematical Preface of Mr. John

Dee. Lond. 1570, 4to.

Parallaticae Commentationis Praxeosq

;

Nucleus quidam. Lond. apud Job. Dayum,
1573, 4to. 10s. 6d. The whole, including
the prefixes, on D ij in fours.

A triple Alraanacke for 1591, 4to.

Dr. Dee's Apology, sent to the Arch-
Bishop of Canterbury, 1594-5 ; or, a Letter
containing a most brief Discourse Apolo-
giticall, with a plain Demonstration, and
fervent Protestation for the lawfull, sin-

cere, very faithful! and Christian Course
of the Philosophicall Studies and exercises
of a certaine studious Gentleman : An an-
cieut Servant to her Most Excellent Ma-
jesty Koyall. Lond. 1599, 4to. Twelve
leaves. Reprinted at the end of M. Ca-
saubon's preface.—Another edition, 1604,

4to. with a curious frontispiece. Bindley,
pt.ii. 58,3, 2^. 2s.—Lond. 1607. Bright, 10s.

A Kelation of what passed for many
Yeers between Dr. lohn Dee and some
Spirits: as also the Letters of sundry great
-Men and Princes to the said Dr. Dee.
With a preface by Meric Casaubon, D.D.
Lond. 1659, folio. This work made a great
noise on its publication, and the credit of
it was revived a long time afterwards by
Dr. Ilooke. Prefixed is a frontispiece,
containing portraits of Dee and Kelly,
and 3 plates. Bindley, pt. i. 1514, 11. 17s.
Beckford in 1817, no. 290, 11. 2s.

Compendious Rehearsall of John Dee,
&c. written by himself, A.D. 1592. See
Append. J. Glastoniensis Chron. edit.

Hearne. Oxon.1726. Reprinted with Dee's
Apology, in vol. 1 of Miscellanies published
by tlie Chethara Society.

Diary of Dr. John Dee. 4to. See Camden
Society. Appendix.
Most of Dr. Dee's works are in the Bri-

tish Museum, and many of his MSS. in
the College Library, Manchester, and Ash-
molean Museum, Oxford.

Deeble, WiUiam. Thanet and
the Cinque Ports ; consisting of
Views of all the Churches, Castles,

Vestiges of Antiquity, Singular Re-
sidences, &c. in the above Districts

;

accompanied with historical, topo-

graphical and antiquarian Descrip-
tions. 2 vols. 12mo.
Published in numbers, at 2s. each.

LARGE PAPER, in demy 8vo. 4s. each.

Deeeing, Charles, M.D. Not-
tinghamia vetus et nova ; or, an
historical Accoiuit of the Town of

Not tingham. Nottingham, 1751. 4to.
Many copies of this work are somewhat

stained, particularly sheet 2 0, and want
the folding view of the town. Dent, pt.

i. 988, russia, 21. Is. H eath, 4611, 1^. 15s.

Towneley, pt. ii. 497, 21. 7s. Marq. of

Townshend, 990, 11. lis, 6d, Nassau, pt. i.

1083, 11. 9s. Baker, 214, russia, 21. 16s.

Collntion. — The history and appendix,
B— Bbb, 370 pages, besides title, dedica-
tion to the Duke of Newcastle, by the
Publishers, a second dedication by the
author, and to the reader; likewise the
introduction and contents, 14 pages; refe-

rences to the engraved plan, 1 leaf. The
plates are 25 in number. Between pages
208-9 is A List of the Knights of the Shire,
&c. on three sheets or six pages.

Catalogus Stirpium,&c. : or, a Catalogue
of plants naturally growing and com-
monly cultivated in divers Parts of Eng-
land, more especially about Nottingham.
Nottingham 1738, 8vo. Pp.296. 2s. 6d.

E K 2
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Deeeing, Edward.BD- Workes i

more at large tlian euer hath hereto-

,

fore been pi-inted in one Vohime.
|

Lend. 1614. 4to. I

The contents of this volume are, A
Sermon preached before the Queen; an-

other at the Tower ; 27 Lectures ov Read-

ings upon Hebrews ; certain godly Let-

ters: A brief and necessary Catechism ;

Godly Private Pravers ; and also certain

godly Speeches, then an Address to the

Christian Reader, and A briefe and neces-

sarieCatechisme or Instruction, very need-

full to be knowne of all Householders.

The Catechisme and the 27 Lectures upon

Hebrews have each separate title-pages.

Piittick, June, 1858.
„ „ ^

A Sermon preached before the Queenes

Majestie, '25 Februarie, 1569. Loud. John

Charlewood, 1578, 12mo.

A sparing restraint of many lavish un-

truthes wliich Ur. Harding doth challenge

in the first article of my Lorde of Sa'is-

buries (Jewel) replie. Lond. for U. 1 oy,

n. d. 4to. . !

Two Godly Sermons,preachedl5G9, wilbi

27 Lectures or Readings upon part of the

Epistle to the Hebrews. Lond. 1590.

Briglit, U. 16s.

Sermons. Lond. 1599, 8vo.

— Sir Edward, Bart. Collection

of Speeches in Matter of Eehgion.

Lond. 1G42. 4to.

Prefixed is a portrait by Glover. Rind-

ley, pt. ii. 772, 9s. Hollis, 434, 1/. 3s.

North, pt. iii. 729, 18s. Rright, 1/. 12s.—

1640. 4to. with portrait by Glover after

Johnson~1641, 4to.—1660, 4to. with por-

trait by Hollar.

Carmen Sepulchrale, in memory of Lady
Unton Ueriug. Lond. 1686, folio.

Pour cardinal Virtues of a Carmelite

Fryer. Lond. 1641, 4to.

Godly private Prayers for Christian

Families. Lond. I. Jaggard, 1624, 12)no.

futtick, Jnne, 1S5S, morocco, 3/. 3s.

— Sir Edward, Kniglit. The most

excellent Maria, in a brief Cliaraeter

of her incomparable Virtues and

Goodness. Lond. 1701. 8vo

261 pp. with portrait of Lady Dcering,

after Mallinarotto, by R. Wliite. Lloyd,

82, 1?. Skogg, 4/. Puttick, June, 1858,

the author's own copy, with a miniature,

il. 12s. i.AKGE PAPEK, Grenville Library.

— Richard. Cantica sacra. See

PrAYFonn, .John.

This composer, iniich respected in his

time for purity of harmony and gravity of

style, was organist to Q. Henrietta Maria.

Defence of I'cace ; lately traii--^-

lated out of Latcn into En'glysshc.

Lond. R. Wyer for W. Marshall,

1535. folio.

A copy is in the Lambeth Library.

Deffaot), Mme. du. Letters to

the Hon. Horace Walpole, after-

wards Earl of Orford, fi-om the Year

1766 to the Year 1780. To which are

added Letters to Voltaire, from the

Year 1759 to the Year 1775. Pub-

hshed from the Origmals at Straw-

berry Hill. Lond. 1810.12mo.4vols.

Coi-respondance inedite de Madame Du
Deffand, avec D'AIenibert, Montesquieu,

Le President Henault, La Duchesse Du
Maine, Mesdames De Choiseul, De Stael

;

Le Marquis D' Argens, Le Chevalier D'Ay-

die &c. Lond. 1810, 12mo. 3 vols. 9s.

The unpublished Correspondence of

Madame du Detfand, translated from the

original French, by Mrs. Meeke. Lond.

ISIO, 8vo. 2 vols. Notices of Mad. du

1
Deffand's Letters will be found in the

I Edinb. Rev. xvii. 290-31, and the Quart.

Rev. V. 498-528.

DE FOE'S (Daniel) WORKS.
All those to which a hlnck letter capital is pre-

fixed have been republished in one or other of

the four viodern c/>llfCtio7ts of his icorks,

enumerated at page Gii, which are thus indi-

cated: S- Scott; L- Lewis; H- Hazlitt;

B. Bohn.

Defoe, Daniel. Tlie Weekly

Review. Lond. 1704-13. 4to. 9 vols.

The first uuraber of this periodical pub-

lication, (far superior to any thing which

had hitherto aupeared) was printed on the

19lh of Feb. 1704, repeated every Satur-

day and Tuesday until 1705, and after

that three times a week until its termi-

nation in May, 1713. Chalmers, in 1841,

8 vols. i\l. A copy from Feb. 19, 1704,

to March 23, 1710, is in the British

Museum. This work paved the way for,

and set the example of that species of

writing soon afterwards carried to its

perfection in the Tatlers and Spectators.

To Volume 2 the following title was pre-

fixed: 'A review of the affairs of France,

with observations on transactions at

Home.' Lond. 1705, 4to.. and Volumes 3

to 8 were entitled ' A Review of the state

of the English nation,' 1706, 4to.

Though Lowndes and others indicate

9 vols., there is no volume 9 of the Review.

It is complete in 8 volumes, the last termi-

nating on the 29th of July, 1712. Thoonly
perfect copy known is tliat purchased at

Chalmers' sale by Mr. Crossloy. At the

close of the 8th volume, De Foe commenced
a new paper under a similar title, but of a

larger size, each number consisting of only

one leaf. A few numbers only exist. The
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Defoe—continued.
latest one known is in Mr. Crossley's pos.
session, the heading of whicli is Vol. 1

Review, no. 85, page 1G9-70, Saturday,
April 18, 1713.— History of the Union be-

tween England and Scotland ; with
a Collection of original Papers relat-

ing thereto. Edinb. 1709. folio. 12s.
With portrait, an oval, by W. Skelton.

LAitciB PAPER. 15s. Dr. Patrick Aber-
cromby published two Tracts in answer.
Edinb. 1707, 4to.

Second edition, 1712, folio. Lond. 1786,
4to. with life by G. Chalmers. Another,
with additions by J. L. De Lolme. Life
by G. Chalmers. Lond. 1787, 4to. Ed-
w.irds, 668, 12s.— The Life and strange surpris-

ing Adventiu'esof Robinson Crusoe,

of York, Mariner: who lived eight

and twenty years all alone ui an
un-inhabited Island on the coast of

America, near the mouth of the

Great River of Oroonoque ; having
been cast on shore by shipwreck,

wherein all the men perished but
himself. With an account how he
was at last as strangely deliver'd by
Pyrates. Written by himself Lond.
Printed by W. Taylor at the Ship

in Pater-Noster-Row, (Part i.)

1719. 8vo.
Robinson Crasoe is the most popular,

delightful, and extraordinary of all De-
foe's Works, and has lost none of its ori-

ginal attraction, even at the distance of

a century. Dr. Johnson observed, 'no-

body ever laid it down without wishing
it were longer.'

Lowndes says Robinson Crusoe first

appeared in a periodical publication, en-
titled The Original London Post, or
Heathcote's Intelligence, from Nos. 125 to

No. 289 inclusively : the latter, dated 7
October, 1719. But this is an error, copied
from Dibdin's Library Companion, p. 607,
and repeated since by the compilers of the
Grenville Catalogue and other Bibliogra-
phers. Tlic following is the correct state-

ment :

The nusT volume of Robinson Crusoe
was published in 8vo. 1719, 364 pp., pre-
face 2 pp. with an engraving of Robinson
Crusoe, sometimes placed as a frontispiece,

and was entered at Stationers' "Hall, for

William Taylor, 23 April, 1719." Of this
volume there were four editions in the
same year, as is indicated on the title-

pages. SixUi edit. 1722, with plates.

The becond volume, called 'The far-

ther adventures of Robinson Crusoe, being
the second and last part of his life, &c.
Lond. 1719, 8vo. pp. 373,' was entered at
Stationers' Hall, 17 August, 1719. A se-
cond edition, with a mop of the world, ap-
pears to have been published in the same
year. This map was afterwards used in
the fourth edition of the first part.

A spurious AimtDOMENT of the first part
was published by T. Cox, Amsterdam
Coffee House, in 12mo. 1719, of which Tay-
lor, the publisher of the Genuine edition,
warns the public by an advertisement in
the St. James's Post, dated Aug. 7, 1719.
Mr. Wilson, the biographer of Defoe,

observes, 'The populai'ity of the work no
doubt occasioned it to be printed in The
Original Loudon Post or Heathcote's In-
telligence ;' but it is not impossible that
Taylor sold Ileathcote the right of print-
ing it in his paper. In No. 125 of the
Intelligence, Wednesday, Oct. 1719, occurs
the commencement of Robinson Crusoe,
which was continued on the first leaf of
each succeeding number without intsr-
mission to No. 289, Oct. 19, 1720, (and not
as Dibdin states, and Lowndes copies, 7
Oct., 1719), being the end of the second
volume of Robinson Crusoe.
On reverse of No. 289 is an announce-

ment of a third volume, to be had of Taylor.
The third volume is that entitled ' Serious
Reflections,' and met with no success. In-
deed, it is seldom reprinted with the work.

X\\ the above-mentioned editions are in
the Grenville Library, British Museum,

' Defoe,' says Mr. Park, ' has been
charged with surreptitiously appropriat-
ing the papers of Alexander Selkirk (See
Selkirk) in the formation of this cele-
brated work: but the charge, though re-
peatedly and confidently brought, appears
to be destitute of founil.Ttion.' Some have
assumed that Arbuthnot, others that Har-
ley, Earl of Oxford, wrote the first part,
and put it into the hands of Defoe, who
wrote the second. But these assertions
are without sufficient foundation, and are
refuted by Wilson.

First edition : Lond. 1719, 8vo. 2 vols.
Roxburghe,6411,1^4s. First edition, with
the Serious Reflections, 3 vols. 1719-20, il.

16s. Sotheby's, 1846.—Twelfth edition.
Lond. 1761, 12mo. 2 vols, with plates.—
Lond. 1781, 8vo. 2 vols —Lond. 1785, plates
after Brown, by Pollard. Svo. 2 vols.

—

Lond. Logographic Press, with engravings
by Pollard, and Serious Reflections, 1790,
8vo. 2 vols.—With Life by Chalmers.
Lond. Stockdale, 1790, royal 8vo. 2 vols.
with plates after Stothaid by Mcdland.
Steevens, 1208, 18s. Bindley, pt. iii. 115,
II. 3s. Proofs, Baker, 383, 21. 15s.—With
an interlineary French Translation, by
G. E. J. M. L. (Mme. de Montmorency
Lavale), k Dampierre, 1797, royal 8vo.
2 vols. 1!. lis. 6d. It is said, only 25
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copies were printed. Lond. 1804, 8vo.

2 vols. LARGE PAPER. — A new edition,

revised and corrected for the advancement
of nautical education, illustrated by tech-

nical and geographical annotations, and

embellished with maps and engravings.

Lond. Mawman, 1815, 8vo. 12s.—With Life

by Chalmers. Lond. Cadell, 1820, 8vo.2 vols,

with 22 engravings from designs by Tho-

mas Stothard, R..\., engraved by Charles

Heath, and numerous wood-cuts. Published

at 21. 2s. Royal 8vo. proofs. Engravers'

Proofs before letters, pub. at 82. 8s. Wil-

liams, 563, morocco, U. lis.

Robinson Crusoe, illustrated by George
Cruikshank, with Life of Defoe by T. Ros-

coe. Lond. Major, 1831, small 8vo. 2 vols.

18s. LARGE paper PROOFS, \l. llS. 6d.

With Life by J. Ballantyne, revised by
F. Lewis. Lond. 1840. small 8vo.

Robinson Crusoe, illustrated by Grand-

ville. Lond. 1844, royal 8vo. 15s.

A translation in French appeared at

Amsterdam, with plates, by Picart, 1720-

1721. 12mo. 3 vols.—Paris, 17S4.8vo. 4 vols.

And the entire work, with Vision of the An-

gelic World, translated into French by Van
Effen and St. Hyaciutho, 6 vols. 12mo.

usually bound in 3, with plates. Paris, 1768.

Serious Keflkctions during the Life

aad Surprising Adventures of Robinson

Crusoe: with his Vision of the Angelic

World, written by himself. Lond. W.
Taylor, 1720, 8vo. pp. 354. Intended as a

third volume to Robinson Crusoe, but

was not successful.

Exploits of Robinson Crusoe. 12mo. cuts.

n. d. long published as a chap book.

— A Tour tlu'ough the whole

Island of Great Britain, divided

into Circuits or Journeys ;
giving a

particidar and divertuig account of

whatever is curious and wortli ob-

servation. By a Gentleman. Lond.

G. Strahan (vol. 1), 1724. Vol. 2,

1725. Vol. 3, 1727, 8vo. 3 vols.

Vol. 2 has a map of South Britain, en-

graved by Herman Moll. Vol. 3 contains

the Northern counties of England and the

South of Scotland, map of Scotland by
Moll. Reed, 19,38. 3 vols. V. Is.

With additions, by the celebrated no-

velistSamuel Richardson. 1732.8vo.3 vols.

Nassau, 10s. Lond. 1742. 12mo. 4 vols.—

17.53. 12mo. 4 vols.— 17(52. 12nio. 4 vols.

—

1769. 12mo. 4 vols.—Eighth edition, con-

tinued by S. Richardson, and brought
down to the present time by a Gentleman
of eminence in the literary world. Lond.

1778. 12nio. 4 vols. Wilson calls this a
paltry imitation of De Koo's work. It is

not, however, an imitation, but an altera-

tion with additions. The first edition is

DEF

the only really valuable one, Defoe is lost

in all the others.

De Foe's Toubs have been often con-

founded with ' A Journey through Eng-
la;' I, in Familiar Letters from a Gentle-

man here to his Friend abroad,' &c. Lond.

Pemberton, 1722. 8vo. 2 vols. Vol. 3, be-

ing a Journey through .Scotland, 1726.

The author of this work was John Macky.
Roxburghe, 7208. 3 vols. 16s.

S — A Journal of the Plague Tear

L (1665): written by a Citizen who
H continued all the while in Lon-

B don. Never made pubUck before.

Lond. 1722. 8vo. 12s.

Pp. 287. The rumiing title. Memoirs
of the Plague. P. 287 is signed H. F.

A fictitious naiTative, which does not, how-
ever, exceed in the distressing nature of

its details the representations handed
down to us by eye-witnesses. It is said

the learned Dr. Mead believed it to be a

true history.—Lond. 1754, 8vo, White
Knights, 1098, 1/. Is. Nassau, pt. i. 944,

\l. 3s.—Lond. 1769, 8vo. pp. vii. and 456.—

Lond. 1819,Svo. 12s. Other editions in 12mo.

S — Memou's of a Cavaher

L (Col. Apdrew Newport) : or a

H militaiy Joiunial of the Wars m
B Germany and the Wars m Eng-

land from the Year 1632 to the Year

1648. Lond. 1724. 8vo.
Reed, 1933, \L 33. This delightful novel

is well known to have been frequently

cited as a historical authority.—Second
Edition, Leeds, n. d. 8vo. 6s.—Newark, 1782,

8vo.— Lond. 17»4, 12mo. 3 vols. 7s. 6d.—
Lond. 1792, 8vo. with portrait of Lord
Essex. Bindley, pt. i. 1736, 9s. Nassau,

pt. i. 940, 14s. Edwards, 1661, 16s.

L — Memoirs of an EngUsh
H Officer (Captain George Carle-

B ton), who served in the Dutch
War in 1672 to the Peace of

Utrecht in 1713. Lond. 1728. Svo.

10s. 6d.
This valuable and interesting work (a

great favourite with Dr. Johnson) has been
likewise attributed to Dean Swift.— ' De-
foe's part in this work,' says. Lord Malion
in his War of Succession, 'is very doubt-

ful.' 1743, Svo. 6s.—With Preface and
Notes by Sir Walter Scott, Bart. Kdinb.

1809, Svo. Goldsmid, 4«6, 7b. Drury, 694, 5s.

lakok paper. Fouthill, 3093,2/. lis. Duke
of York, 3492, 10s 6d.— A true Collection of the

Writings of the Author of The True
born EngUsh-man. Lond. 1703-5.

8vo. 2 vols. 158.
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With portrait of the author by Vander-
guclit after Taverner. Of the first voUime
there was a spurious edition containing

but 13 articles, ' full of errors, omissions

and niistalces,' says the author, and tlie

titles of both volumes have been more
than once reprinted. [Vol. 2, third edit,

was published, 1710, with the addition of

a key to the names.]

Vol.. I.

(The firsteditions are mentioned against

each article, to avoid the necessity of re-

peating them in the general list of Defoe's

Works which follows on the next page.)

L The True-Born Englishman : a Sa-

il ty- 1701, 4to.—Second edition, with a

B preface, in which Defoe vindicates

himself from the charge of depreciating

his countrymen,
The Mock-Mourners, a Satyr, by Way

of Elegy on King William. 1702, 4to.

Reformation of Manners: a Satyr. 1702,

4to.

The Character of the late Dr. Samvel
Annesley, by Way of Elegy. 1697, folio.

The Spanish Descent, a Poem. 1702, 4to.

H The original Power of the collec-

tive Body of the People of England, ex-

amined and asserted. 1701, folio. This is

not mentioned in the table of contents pre-

fixed to the volume. Reprinted in 1769,

witli a dedication to Beckford, &c.

The Free-holders Plea against Stock-

Jobbing Elections of Parliament Men.
1701, 4to.

Reasons against a War with France.

1701, 4to.

An Argument showing that a standing
Army, with Consent of Parliament, is not
inconsistent with a free Government, &c.
1698, 4to.

The Danger of the Protestant Religion,

from the present Prospect of a religious

War in Europe, 1700, 4to.

The Villainy of Stock-jobbers detected,

&c. 1701, 4to.

The six distinguishing Characters of a
Parliament-Man. 1701, 4to.

The Poor Man's Plea. 1698, 4to.

H An Inquiry into the occasional Con-
formity of Dissenters, in Cases of Pre-
ferment. 1697, 4to. Reprinted in 1701,
with a preface by Mr. How.
H A Letter to Mr. How, by Way of Re-
ply to his Considerations of the Preface
to an Enquiry into the occasional Confor-
mity of Dissenters. 1701, 4to.

The two great 'Questions considered. 1.

What the French King will do, with Re-
spect to the Spanish Monarchy. 2. What
Measures the English ought to take.

—

Lond. 1700, 4to.

'I'he two great Questions further consi-

dered, witli some Reply to the Remarks.
1700, 4to.
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H An Enquiry into occasional Conform-
ity, shewing tliat the Dissenters are no-

ways concern'd in it. 1702, 4to.

A new Test of the Church of England's
Loyalty : or Whiggish Loyalty and To-
risli Loyalty compar'd. Lond. 1702, 4to.

Reprinted in the nintli volume of the So-

mers Collection of Tracts. There is an-

other tract with same title, pub. 1687,

often confounded with De Foe's.

H The shortestWay with the Dissent-

ers: or Proposals for the Establishment
of the Church. Lond. 1702, 4to. Avery
powerful piece of Irony. On the 25th of

February, 1702-3, the House of Commons
resolved nem. con. ' that this book being
full of false and scandalous reflections on
this parliament, and fending to promote
sedition, be burnt by the common hang-
man to-morrow in New Palace Yard.'

H A brief Explanation of a late Pam-
plilet, entituled. The shortest Way with
the Dissenters. 1702, 4to.

The shortest Way to Peace and Union,
&c. 1703, 4to.

Vol. IL
A new Discovery of an old Intreague :

a Satyr levell'd at Treachery and Ambition.
1697, 1705.

More Reformation, a Satyr upon himself.

1703, 4to.

An Elegy on the Author of the True-
bom English Man. 1704, 4to.

B The Storm, an Essay. 1704. 8vo.

A Hymn to the Pillory. 1704, 4to.

A Ilyninto Victoiy. Lond. 1704. 4to.

—

Second edition, with additions. Lond. 1704.

The Pacificator. 1700. folio.

The Double Welcome. A Poem to the
Duke of Marlborough. 1705. 4to.

The Dissenters Answer to the High
Church Challenge. 1704. 4to.

A Challenge of Peace, address'd to the
whole Nation. 1703. 4to.

Peace without Union. By way of Reply
to Sir H[umphrey] M[ackworth]'s Peace
at Home. 1703. 4to.

More Short Ways with the Dissenters.
1704. 4to.

A new Test of the Church of England's
Honesty. Edinb. 1705. 4to.

A serious Inquiry into this grand Ques-
tion whether a Law to prevent the occa-
sional Conformity of Dissenters would not
be inconsistent with the Acts of Toler-
ation, and a Breach of the Queen's Pro-
mise. 1704. 4to.

The Dissenter misrepresented and re-
presented, 1704. Ito.

The Parallel : or Persecution of Pro-
testants the shortest Way to prevent the
Growth of Popery in Ireland. 1704. 4to.

Giving Alms no Charity, and employing
the Poor a Grievance to the Nation. 1704.
8vo.
Royal Religion : being some Enquiiy

after the Piety of Princes. With Remarks



616 D£F DEr

Defoe—co7i tinued.
on a Book, entituled A Form of Prayers
us'd by King William. 1704. 4to.

Defoe's other Works.

[ T)wse jruirked I are doubtful, or known to

be by other writers.^

'I Speculum C'rape-Gownorum, or a look-

ing-glass for the Young Academicks, new
foyld. Lond. 1682, 4to. 2 parts.

t A Treatise against the Turks. 1683, 4to.

Presbytery rough drawn. A satyr in

contemplation of the la>te rebellion. Lond.
1683, 4to.

A Tract against the Proclamation for

the Repeal of the Penal Laws. 1687.

A Pamphlet against the addresses to

King James. Lond. 1687, 4to.

A Tract upon the dispensing power.
Lond. ItiSr, 4to.

1 A voyage to the world of Cartesius

;

written originally in French, translated
into English by T. Taylor. 1692, 8vo.
Second ed. 1694.

Some reflections on a pamphlet lately
published, entitled, An argument shewing
that a standing aimy is inconsistent with
a free government, &c. Lond. 1697. 4to.

H Essays on several Projects. Lond.
1697, 8vo. 5s. A work containing many sa-

gacious remarks which may be perused
with advantage even by statesmen of the
present day. Reprinted under the title of
Several Essays relating to Academicks,
Banks, Bankrupts, Charity-Lotteries, &c.
1700, 8vo. Another title was printed in

1702, as follows : Essays upon several Sub-
jects, or effectual ways of advancing the
Interests of tlie Nation. 8vo.

1 The Compleat Mendicant or unhappy
Beggar, being the life of an unfortunate
Gentleman. 1699, 8vo. 10s. 6d.

Tlie succe.'^sion to tlie crown of England
considered. Lond. 1701, 4to.

H History of the Kentish Petition,
1701, 4to.

Present State of Jacobitism in England.
1701, 4to.

1 The Ballad, or some scurrilous reflec-

tions in verse. 1701, 8vo.

H A Memorial from the Gentlemen
Freeholders and Inhaliitants of the
Counties of , in behalf of themselves
and many thousands of the good people of
England. Lond. 1701. Tliis is the cele-
brated Legion's Address to the Commons.
H Legion's new paper, being a Second
memorial to the Gentlemen of a late
House of Commons. Lond. 1702, 4to.

I Tenii)us adest ; or, War inevitable.
1702, 8vo.
The Sincerity of Dissenters vindicated

from the Scandal of occasional Conformity.
1703, 4 to.

I The Reformer reformed. 1703.

The Liberty of episcopal Dissenters in
Scotland truly stated. By a Gentleman.
1703, 4to.

King William's affection to the Church
of England examined. Lond. 1703, 4to.

'I Tlie comical Histoi-y of the Life and
Death of Mumper, Generalissimo of King
Charles the second's Dogs. By Helios-
tropolis. Secretary to the Emperor of the
Moon. 1704, 8vo.

A Pindaric Ode prefixed to the second
volume of the second Edition of the Athe-
nian Oracle, in 1704, and signed D. F.

A true state of the difference between
Sir George Rooke and William Cole-
peper. &c. Lond. 1704, 4to.

B The Storm, or a Collection of the most
remarkable Casualties which happened
in the Tempest (Nov. 26, 1703). 1704,
8vo. Nassau, pt. i. 942, 11. Second edit,

n. d. 8vo.—Lond. 1769, 8vo. 53.

An Essay on the Regulation of the
Press. 1704, 4to.

An Inquiry into the Case of Mr. Asgill's
general Translation ; shewing that it is

not a nearer Way to Heaven than the
Grave. 1704, 8vo.

H Original right ; or the reasonableness
of appeals to the People. Lond. 1704,
4to.

"l Dictionarium Sacrum sen Eeligiosum.
A dictionary of all Religions, Ancient and
Modern. Loud. 170-t, 8vo.

The Protestant Jesuit unmasked. Lond.
1704, 4to.

? Historical account of High-Flyers in

all ages. 1704, 4to.

L The Consolidator: or, Memoirs of
sundry Transactions from the World in
the Moon, translated from the Lunar Lan-
guage, by the Author of The True-born
English Man. Loud. 1705, 8vo. 360 pp. 5s.

This prose satire contains the first hints
of many of the ideas whicli Swift after-
wards embodied in Gulliver, and also a
great many sly hits at all the authors of
.ihe time, from Dryden to Tom D'Urfey.

The E.xperiment ; or, the shortest way
witli tlio Dissenters exemplified. 1705, 4to.

5s. For tliis work the author was set in the
pilloi-y. The following title was printed
in 1707 :

' The Modesty and Sincerity of
those worthy Gentlemen, commonly called
High Churchmen, exemplified.'
Advice to all Parties. 1705, 4to.

The high Church Legion; or, the Me-
morial examined. Being a new Test of
Moderation; as it is recommended to all

that love the Church of England and the
Constitution. 1705, 4to. An attack on
Dr. Drake, a champion of the Tories.

H L The true Relation of the Apparition
of one Mrs. Yeal, the next Day after her
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Death, to one Mrs. Haigrave at Canter-
bury, the 8th of Sp.ptember, 1705. 1705, 4to,

Afterwards adjoined to subsequent edi-
tions of Dreliuconrt on Death.
The Dyet of Poland ; a satyrieal Poem

with Notes. Lond. 1705, 4to. Perry, pt.

hr. 593, 9s.

A Review of the affairs of Trance and
of all Europe, as influenced by that no-
tion, &c. Loud. 1705, 4to. Sue Review,
p. 612.

Party Tyranny ; or an occasional Bill

in Miniature. Lond. 1705, 4to.

A declaration without doors. Lond.
1705, 4to.

A Review of the affairs of France, with
observations on transactions at home.
Lond. 1705, 4to. See Review, p. 612.

^Faction display'd; a poem. Lond. 1705,

8vo.

An answer to Lord Ilaversham's speech.

1705, 4to.

A Reply to a Pamphlet, entitled.

The Vindication of Lord H[aversham]'s
Speech. 1706, 4to.

H Remarks on the bill to prevent
frauds committed by Bankrupts, with ob-

servations on tlie effect it may liave upon
trade. Lond. 1706, 4to.

t, A Brief account of theTack, in a Letter

to a Friend. 1705. 8vo.
A Hymn to Peace; occasioned by the

two Houses joining in one. Addressed to

the Queen. Lond. (1706), 4to —1709, 4to.

Thomas de Laune's Plea for tbe Non-
conformists ; with a Preface (by Daniel
Defoe). 1706, 4to. An edition corrected,

1733. 8vo. See De Laune.
H Jure Divino, a Satyr, in twelve
Books, by the author of the True-bom-
English-nian. Lond.1706, folio, 346 pp. pre-

face, 28 pp. with port, by Vander Gucht.
1706, 8vo. 278 pp. besides title, dedication

to reason, preface, contents, to the author,

and introduction,281eaves. Defoe's longest

and worst poetical production.—The 8vo.

edition is spurious, and full of blunders of

every description.

The Advantages of the Act of Security,

compared to the intended Union. 1706, 4to.

An Essay for removing national Preju-
dices against an Union with Scotland. In
six Parts. Lond. 1706-7, 4to.

A Sermon preached by Mr. Daniel De
Foe on the titling up of Dr. Burgess's
Meeting House. Lond. 1706, 4to.

1, The Coffee-House Preachers ; or High-
Church Divinity corrected. Lond. 1706, 4to,

A letter to a friend, giving an account
how the treaty of union has been re-

ceived here. With remarks on what has
been written by Mr. H(odgcs) and Mr.
R(idpath). Ediub. 1706, 4to.

Caledonia, a Poem in Honour of Scot-

land and the Scots Nation. Lond. 1707,
8vo.-Edinb. 1706, folio.—Lnnd. 1748, 8vo.
?An historical Account of the Sufferings

of the episcopal Clergy in Scotland. 1707,
8vo.

t The fifteen Comforts of an honest
Scotchman. 1707, 8vo.
The Quaker's Sermon on the Union

;

being the only Sermon preached and
printed by that sort of People on that Sub-
ject. 1707, 8vo.

The Dissenters vindicated ; or a short
View of the present State of the Protes-
tant Religion in Britain, as it is now pro-

fessed in the Episcopal Church of England,
the Presbyterian Church in Scotland, and
the Dissenters in botli. In answer to

some Reflections in Mr. Webster's two
Books published in Scotland. Lond. 1707,
8vo.

A voice from the South ; or an address
from some Protestant Dissenters in Eng-
land to the Kirk of Scotland. Lond. 1707,
4to. A single sheet.

Two great questions considered with
regard to the Union. 1707.

The modesty and sincerity of those wor-
thy Gentlemen commonly called High
Churchmen, &c. Lond. 1707, 4to.

The Union Proverb : If Skiddaw has a
Cap, Scruffel wot.s full wellof that. Lond.
1707-8, 4to. (Reprinted in Dyke's English
Proverbs, third edit. 8vo.)

'I A Discourse concerning Trouble of
Mind, arising from sundry temptations.
Lond. 1708, Svn.—(Douht/ul.) Republished
under the title of An account of some
i-eraarkable passages in the Life of a pri-

vate Gentleman. 1711.

An Answer to a Paper concerning Mr.
De Foe against the History of the Union.
Edinb. 1709, 4to. A single sheet.

1 Mars stript of his Armour, 1709. A
lashing caricature of the habits and man-
ners of all kinds of military men, written
on purpose to delight quiet trades-people,

and cure their daughters of their passion
for red coats, (probably written by Ned
Ward).
A Reproof to Mr. Clark, and a brief

vindication of Mr. De Foe. Edinb. 1709.

A single sheet.

The Scots' Narrative examined ; or the
case of the Episcopal Ministers in Scot-

land stated. Lond. 1709, 4to.

Dr. Sacheverell's Recantation: or the
fire of St. Paur.s quickly quenched, by a
plea for the Non-conformists. Lond. 1709,

4to.
'I The History of Addresses. Lond. 1709
—11, 8vo. 2 vols. 7s. This work has been
claimed by Oldniixon.
Armageddon, or the necessity of carry-

ing on the War. 1709. 8vo.
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t Memoirs of the Life, etc. of Signer Ro-

relli. Plates. 1709—24, 8vo. 2 vols. See

ROZELLI.
A Word against a new Election, that

the People of England may see the happy
Diffpvence between English Liberty and
Freui-li Slavery, and may consider well
before they make the Exchange. 1710, 8vo.

"l Vox Populi, Vox Dei; being true
maxims of Govenmient, &c. Lond. 1709

;

afterwards printed under the title of The
Judgment of whole Kingdoms and Nations
concerning the Rights, Power and Prero-
gative of Kings, and Rights, Privileges,
and Properties of the People, &c. 1710,
dvo. This has been ascribed to, and
printed as a work of Lord Somers. See
DuNTON, John ; Somers, Lord.

? The Character of a modem Addresser.
Loud. 1710, 4to. On a half sheet.

A new Test of the Sense of the Nation

;

being a modest Comparison between the
Addresses to the late King James and
those to her present Majesty, in order to

observe how far the Sense of the Nation
may be judged by eitherof them. 1710,8vo.

"l An Answer to the " Tale of a Nettle,"

folio, a single leaf, printed on one side only.
Oxford, 1710.

IThe New Wonder; or a trip to St.

Paul's. Lond. 1710, 8vo.
Instructions from Rome in favour of the

Pretender, &c. Lond. no date (1710), 8vo.

The High Church address to Dr. Henry
Sacheverell. Lond. 1710, 8vo.

H An Essay upon Public Credit. Lond.
1710, 8vo.

H An Essay upon Loans. Lond. 1710. 8vo.
A Letter from Captain Tom to the Mob

now raised by Dr. Sacheverell. Lond. 1710.
^Impartial Secret History of Arlus,For-

tunatus and Adolphus, ministers of state
to the Empress of Grand Insula. Lond.
1710. 8vo.
^Survey of De Foe's singular modesty,

&c. 1710, 8vo.

? Remarkable Passages in the Life of a
private Gentleman (himself). 1711,8vo. (is.

(reissue of ' A discourse concerning trouble
of mind.)'

An Essay at a plain Exposition of that
diflicult Phrase ' A good Peace.' 1711, 8vo.

H An Essay on the South-Sea Trade,
with an Inquiry into the Grounds and
Reasons of the present Dislike and Com-
plaint against the Settlement of a South
Sea (.'ompany. 1711, 8vo.

The Edinburgh Courant, 1711, Feb. 1st.

Of this volume of the Courant, edited for
a time by Defoe, no copy is known.
Eleven f)pinion8 about Mr. H[arle]y;

with observations. Lond. 1711, 8vn.
The Felonious Treaty; or an irKjuiry

into the reasons which moved his late

Majesty, King William, &c. Lond. 1711,

8vo.
An Essay on the History of Parties and

Persecutions in Britain. Lond. 1711, 8vo
Reasons for a speedy end to this expen-

sive war. 1711, 8vo.
Ballance of Europe. 1711, 8vo.

B A seasonable Caution against Papists
and Jacobites. 1712, 8vo. 4to.

H Reasons against the Succession of

B the House of Hanover; with an In-
quiry, How far the Abdication of King
James, supposing it to be legal, ought to

affect the Person of the Pretender. 1712,
8vo.

B And what if the Pretender should
come? or, some Considerations of the Ad-
vantages and real Consequences of the Pre-
tender's possessing the Crown of Great
Britain. 1712, 8vo.

H An Answer to a Question that no-

B body thinks of, viz. But what if the
Queen should die ? 1712, 8vo.
The Conduct of Parties in England,

more especially of those Whigs, who now
appear against the new Ministry and a
Treaty of Peace. 1712, Svo.
The present state of the parties in Great

Britain, &c. Lond. 1712, Svo.
'I Hannibal at the Gates; or, the Progress

of Jacobinism, with the present Danger of
the Pretender ; and Remarks on a Pam-
phlet now published, intitled Hannibal
not at our Gates, &c. Lond. 1712, Svo.

? Reasons against Fighting. 1712, Svo.
"l Story of St. Alban's Ghost; or. The

Apparition of Mother Haggy. Lond.
1712. Svo.

H Some Thoughts upon the subject of
an Essay on the "Treaty of Commerce with
France. 1713, Svo.

H Some further Observations on the
Treaty of Navigation and Commerce be-
tween Great Britain and Franco. 1713.

1 Les Soupirs de la Grande Rretagne,
being the second Part of the Groans of
Europe. 1713, Svo.
Whigs turaed Tories; and ILanoverian

Tories, from their avowed Principles,
proved Whigs ; or each Side in the other
mistaken. Lond. 1713, Svo.
A general History of Trade, and espe-

cially considered as it respects the British
("onimerce as well as at Home as to all

Parts of the World. 1713, Svo. 4 nos. Ist
and 16th August, etc.

1 A Letter from a Member of the House
of Commons to his Friend in the Country,
relating to the Bill of Commerce. Lond.
1713, Svo.
A strict Enquiry into the circumstances

of a late Duel, with some account of tho
persons concerned on both sides. Lond.
1713, Svo.
A Short History of the Parliament (by

K. Walpole). Lond. 1713, 8to.
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? The groans of Europe at the prospect
of the present posture of affairs. Lond.
1713, 8vo.
A Letter to the Dissenters. Lond. 1714,

8vo.
The Remedy worse than the Disease,

or Reasons against passing the Bill for

preventing the growth of Schism. Lond.
1714, 8vo.
Advice to the People of Great Britain

;

What they onght to expect from the
King. How they ought to behave to him.
Lond. 1714.

L The Family Instructor; in three Parts.
1715, 12mo. A second volume was after-

wards added in two parts. Lond. 1718.
—An edition, 1809, 12mo. 2 vols. 6s. For
" The New Farailylnstructor," intended as
a continuation or third volume to the above,
see next page u\ider the date 1727.
The secret History of the White Staff,

in three Parts. Lond. 1714-15, 8vo.
"l The history of the Mitre and Purse, in

which the first and second parts of the
secret history are fully considered. Two
Parts. Lond. 1714, 8vo.

H An Appeal to Honour and Justice,
tho' it be of his worst Enemies. 1715,
8vo. Keed, 1948, with MS. additions, 3/. 6s.

A plain, manly and convincing defence of
his own political life.

A Reply to a Traitorous Libel, intitled
English Advice to the Freeholders of
Great Britain. Lond. 1715, Svo.
A Hymn to the Alob. Lond. 1715, 8vo.
A Friendly Epistle by way of reproof

from one of the people called Quakers, to

Thomas Bradbury. Jjond. 1715, 8vo.
A Sharp Rebuke from one of the People

called Quakers, to Henry Sacheverell.
Lond. 1715, Svo.
A Seasonable Expostulation with, and

Friendly Reproof unto, James Butler,
Duke of Ormond, &c. Lond. 1715, 8vo.

"l The Whigs vindicated ; the objections
brought against them answered, and the
present Tuinistry prov'd to be the best
friends to the Church, by J. Withers.
Lond. 1715, 8vo.

Some Account of the two Nights' Court
at Greenwich ; wherein may be seen the
Reason, Rise, and Progress of the late un-
natural Rebellion. 1716, 8vo.

t Thoughts on Trade and a Public Spirit.
Lond. 1716, Svo.

H Memoirs of the Church of Scotland
in her infant, growing, persecuted and pre-
sent State. Lond. 1717, Svo. 8s. A very
valuable work. Bindley, pt. i. 1735, 11.

Minutes of the Negociations of M. Mes-
nager at the Court of England'. Trans-
lated from the French. Lond. 1717, Svo. 4s.

A Declaration of Truth to Benjamin
Hoadly. Loud. 1717, Svo.

t What if tlie Swedes should come ? with
some Thoughts about keeping the Army
on Foot whether they come or not. Lond.
1717, Svo.

1 The State anatomy of Great Britain,
containing a particular account of its se-

veral interests and parties, their bent
and genius. Lond. 1717, Svo.

J History of the Press-yard. 1717, Svo.
Memoirs of the Life and Eminent Con-

duct of Daniel Williams, &c. Lond. 1718,
Svo.

Life of Daniel Defoe, in a Dialogue be-
tween him, Robinson Crusoe, and his Man
Friday. 1719. Reed, 1949, 4s. 6d.

? Life and strange surprising Adven-
tures of Mr. Dan. De Foe of London,
Hosier. 1719, Svo. (by Gildon).

L The dumb Philosopher or Great

H Britain's Wonder ; being the Life of

B Dickory Cronke, a Tinner's sou in the
county of Cornwall. 1719, Svo. Reprinted,
Lond. 1818, 4to.

A Letter to the Dissenters. Lond. 1719.
Svo. (this is a different letter than that
published in 1714.)
A curious Oration delivered by Father

Andrews concerning the present great
Quarrels that divide the Clergy of France,
translated by Daniel De Foe. Lond. 1719,

Svo.
The complete Art of Painting, a Poem,

translated from the French of Du Fresnoy,
by D. F. Gentleman. Lond. 1720, Svo.

S The Life, Adventures and Pyracies

L of the famous Captain Singleton. Lond.
H 1720, Svo. Nassau, pt. i. 941, 11. Is.

B -The third edition. Lond. 1754, 12mo.
38. 6d.

L The History of the Life and Adven-
H tures of Mr. Duncan Campbell. Lond.
B 1720, Svo. with a portrait and three

plates. Nassau, pt. i. 947, 11. 6s. Font-
hill, 1477, 14s. Second edition, corrected.
E. Curll, 1720, Svo. This work had several
title pages : to one the name of William
Bond, Bury St. Edmonds, Suffolk, appeared
as the author.

1 Christian Conversation, in six Dia-
logues. 1720, Svo.

L The Fortunes and Misfortunes of

H the famous Moll Flanders, &c. who was
B born in Newgate, written from her own
Memorandums. Lond. 1721, 8vo. Strettell,

436, russia, 11. Is.— 1722. Reed, 1950, V. 9s.

L Religious Courtship ; being histori-

cal Discourses on the Necessity of mar-
rying religious Husbands and Wives only,

&c. 1722, Svo. This once popular work
was written toexhibit in a familiar manner
the unhappy consequences of marriage
between persons of opposite persuasions
in religion.— Seventh edition. 1743, Svo.
with frontispiece. Several editions pub-
lished in 12mo.
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S Tlie History and remarkable Life of
L the truly honourable Colonel Jaque,
H vulgarly called Colonel Jack. Lond.
B 1722. 8vo.—Second edition. 1723.8vo.—
Third edition, Lond. 1724. 8vo. Keed, 1952,
1/. Is.

1, Remarks on Febrifugium Magnum,
wrote by the Rev. Dr. Hancocke. Lond.
1722, 8vo.

? The Comical Pilgrim ; or, Travels of a
Greek Philosoplier through the most
wicked parts of tlie world namely, Eng-
land, Wales, Scotland, Ireland and Hol-
land. Lond. 1722,. 8vo.

t, Flagellum ; or a dry answer to Dr. Han-
cocke's wonderfully comic Liquid Book,
which he merely calls Febrifugium Mag-
num. Lond. 1723, 8vo.

L The fortunate Mistress ; or, a Hls-
Htoryof the Life and vast Variety of

B Fortunes of Mademoiselle de Belau,
afterwards called the Countess ofWint-
selsheim in Germany. Being the Person
known by the Name of Lady Roxana, in
the Time of King Charles tlie Second.
Lond. 1724, 8vo. Keed, 1951, 13s. 6d.—In
later editions a continuation, evidently not
by Defoe, but in imitation of his style, is

added.— 1775, 12mo. 3s.

The great Law of Subordination con-
sider'd ; or, the Insolence and unsnfferable
Behaviour of Servants in England enquir'd
into. Lond. 1724, Svo. Keed, 1932, 7s.

? A Spy upon the Conjuror; or, a Collec-
tion of surprising Stories relating to Mr.
Duncan Campbell. By a Lady. Loud. 1724,
Svo. (Attributed to Mrs. Eliza Haywood,
wliose name appears on the last title page.)

L Every Body's Business is Nobody's
B Business; or, private Abuses public
Grievances; exemplified in tlie Pride, In-
solence, and exorbitant Wages of onr Wo-
men Servants, &c. By Andrew Moreton,
Esq. Fourtli edition, corrected. 1725, Svo.
Reprinted, 1767.

S A new Voyage round tlie AVorld,

L by a (!ourse never sailed before. Lond.
H 172,5, Svo. 2 pts. front, and tliree plates.

B Koxburghe, 7159, 12s. Bp. of Ely,
915, 8s. A map has been published, in
which the track of this fictitious voyage
is laid down.

? The Dumb Projector; being a surpris-
ing account of a trip to Holland made by
Mr. Duncnn Campbell. 1725, Svo,
Mere Nature delineated; or, a Body

without a Soul, being observations upon
the Young I''orester lately brought to town
from Germany. Lond. 1726, Svo. Bright,
2/. 7s.

L Tlie Politfcal History of the Devil,

H"» well ancient as modern: in two
B Parts. Loud. 1721), Hvo. with frontis-

piece. Koxburghe, 6702, 88. Keed, 1936,
8'i. 6d.—Second edit. 1726, Svo. — Third
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edit. 1734. Svo. 7s.—Fourth edit. 1739.—
Another, 1770.

? The Friendly Dtemon ; or the Generous
.\pparition. Lond. 1726, Svo.
The Four Years' Voyages of Capt.

George Roberts. Lond. 1726, Svo.
An Essay upon Literature ; or an en-

quiry into the Antiquities and original of
letters. Lond. 1726, Svo.
The Supeniatural Philosopher; or the

Mysteries of Magick, &c. Loud. 1726, Svo.
"? The Voyages and .Adventures of Capt.

Robert Boyle, with the story of Mrs. Vil-
lars, and the voyage of Richard Castel-
man. Lond. 1726, Svo.

L The complete English Tradesman.
Lond. 1727, Svo. 2 vol. Reed, 1944, 5s.—
1738, 12mo. 2 vols. 5s. In the 12mo. edi-
tion from which Lewis' reprint is taken,
Defoe is miserably garbled and castrated
L An Essay on the History and Reality

of Apparitions. By Andrew Moreton.
Lond. 1727, Svo. Nassau, pt. i. 943, 1/. 5s.
Lond. 1729. 1735. Issued in 1738 with a
new title, The Secrets of the Invisible
World disclosed, &c. Lond. 1770. 12mo.
The Protestant Monastery ; or, a Com-

plaint against the Brutality of the present
Age, particularly the Pertness and Inso-
lence of our Youth to aged Persons. By-
Andrew Moreton, Esq. 1727, Svo.
L A System of Magick; or, a History

of the Black Art. Lond. 1727, Svo. with a
frontispiece. 12s.

H A Treatise concerning the Use and
Abuse of the Marriage Bed. 1727, Svo.
Roxbuighe, 1.384, U. Is. Reed, 1935, 7s. 6d.
A new Family Instructor. Lond. 1727

Svo. Republished in 1732, with a change
in the title.

History of the principal Discoveries
and improvements in the several Arts
and Sciences. Lond. 1727, Svo.
A Plan of the Englisli Commerce: being

a omiplete Prospect of the Trade of the
Naticm, as well the home Trade as the
foreign; in three Parts. Lond. 1728, Svo.
—Second edition, with an Appendix. 1730,
Svo. Reed, 1939.2s.6d.—New title. 1737,8vo.
?Tl>oughtson Trade. Lond. 1728, Svo.

Home Tooke, 182, 4s. 6d.
Augusta triumplians, or the way to

make London the most flourishing City in
the Universe, &c. By Andrew Moreton,
Esq. 1728, Svo.
Second Thoughts are best; or a further

Imiu-ovemcnt of a late Scheme to prevent
Street Robberies. By Andrew Moreton,
Esq. Lond. 1729, Svo.

H An liumble Pn.pnsal to the People ot
liingland for tlie iiioicase ol'tluMr Tradeaiid
encouragement of tlit'ir Manufactures. 1729.

'^ Disscctio Mentis Humana;; or a satiric
Essay upon Modern Critics. Lond. 1730,
Svo. This WHS Ihe Inst linok printed during
Dc Fousli/e ; he ditillTil.
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Defoe—continued.
t A Journey through tlie Austrian Ne-

therlands. Lond. 1732, 8vo.

f Secret Services of John Macltay, Esq.
during the Reign of K. William, Q. Anne
and K. George I. Published from the ori-

ginal Manuscript. Lond. 1733, 8vo. 4s.

I Time's Telescope iniiversal and perpe-
tual, fitted for all Countries and Capaci-
ties. By Duncan Campbell. Lond. 1734,
8vn. Constable, 302, 6s. 6d.

1, \ new ICnglish Dictionary, by B. N. Dc
Foe. Westminster, 1735, 12mo.

] A Postscript to John Bull, containing
the History of the Crown Inn, and other
Novels, in four parts, and appendi.x. Lond.
n.d. 8vo.

I Remarks upon Remarks ; or some Ani-
madversions on a Treatise wrote by one
who calls himself Dr. (Jardner, others say
Daniel De Foe ; intitled Remarks on Fe-
brifugium Magnum ; wrote by the Rev.
Dr. Hancock, for the General Good of
Mankind, 8vo. See p. 620, col. 1.

Mercator, or Commerce retiieved, a
newspaper, 26 May, 1713, to 20 July, 1714,
by William Brown and others. In answer
to this appeared 'British Merchant or
Commerce preserved,' 1 Aug. ni.*!, to 27
July, 1714, by Henry Martyn, 1713. De-
foe had the principal part in this able and
now very scarce paper.

Review of the State of the British Na-
tion. See. Weekly Review, p. 612.

? The Lifeand AdventuresofMrs.Chris-
I, tian Davies, the British Amazon,
B commonly called Mother Ross. Lond.

1741, 8vo. front.

Address on the Imprisonment of the
Kentish Petitioners. (Reprinted in the
ninth volume of the Somers Collection of
Tracts.)

Parochial Tyranny: or, the House-
keeper's Complaint against the Exactions,
&c. of select Vestries, &c. By Andrew
Moreton, Esq. n. d. 8vo. (1727.)

Tlie Dissenters vindicated from Reflec-
tions in a late Pamphlet, called Lawful
Prejudices. Edinb. 1706, 4to, A single
sheet.

1, Ways for advancing tlie Nation. Reed,
3877, Is. 6d.

A Selection from the Works of Daniel
Defoe. 1791. 8vo. 3 vols. This selection
consists of the well-known Adventures of
Robinson Crusoe: including his serious
Reflections, with a View of the Angelic
World ; the True Born Englishman, a
satire ; and the Original Power of the
People of England, examined and as-
serted.

The Life of Daniel De Foe (by George
Chalmers). Lond. 1785, 4to. Lond. 1790,
8vo. port.

Memoirs of the Life and Times of

Daniel De Foe, containing a review of his
writings, by Walter Wilson. Lond. 18.30,

8vo. 3 vols.

Collected series of De Foe's Works have
frequently occurred in sales, but no one
has yet ever succeeded in foi-ming an en-
tirely complete set. Mr. Grenville's, de-
tailed in the Bibliotheca GreiwilUana, is

tolerably extensive. A set sold at Mr.
Wilson's sale in 1847 for S2l. wanting,
among other things, The Weekly Review.
Another sold at Puttick's, in Dec. 1849, for
111. was a little more complete. The most
complete set with which I am acquainted
is that belonging to Mr. Crossley, of Man-
chester.— Novels, (edited by SirWalter
Scott). Edinb. Ballantyne, 1810.
fsc. 8vo. 12 vols.

Contents. Robinson Crusoe ; Memoirs
of a Cavalier ; Life of Colonel Jack ; Ad-
ventures of Captain Singleton ; Voyage
round the World; and History of the
Plague in London, 1665. Drury, 1100, 4Z. 5s.
W<iRKS, with Memoir, by Wm, Hazlitt.

Lond. 1840-3, royal 8vo. Vols. 1—3 (dis-
continued.)

The contents cf this edition are indicated
hy the letter H prefixed to the preceding list.

Novels and Miscellaneous Works,
with a Biographical Memoir of the Au-
thor, literary prefaces and illustrative
notes by Sir Walter Scott and others, (edi-

ted by C. Lewis). 1839-41, fscp. 8vo. 20
vols, published 61.

Contents.—Vols. I. and 11. Robinson Cru-
soe. III. Captain Singleton. IV. Moll
Flanders. V. Col. Jack, Apparition of Mrs.
Veal. VI. Memoirs of a Cavalier. VII.
New Voyage round the World. VIII. Capt.
Carleton, Mother Ross. IX. History of
the Plague, the Consolidator. X. History
of the Devil. XI. Roxana. XII. System
of Magic. XIII. History of Apparitions.
XIV. Religious Courtship. XV. XVI.
Family Instructor. XVII. XVIII. En-
glish 'Tradesman. XIX. Duncan Camp-
bell ; The Dumb Philosoplier ; Every
Body's Business is Nobody's Business.
XX, Life by Chalmers ; The Trueborn
Englishman.
Novels and Miscellaneous Works (as

far as yet published) in Bohn's British
Classics. 6 vols, at 3s. 6d. eacli viz.:

—

Vol. I. Life and Adventures of Capt.
Singleton ; Life of Col. Jack.

II. Memoirs of a Cavalier; Memoirs of

Capt. Carleton; Dickory Cro?lce, or the
Dumb Philosopher ; Every Body's Busi-
ness is Nobody's Business.

III. Moll Flanders; History of the
Devil.

IV. Roxana, or the Fortunate Mistress:
Life of Mother Ross.
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Defoe— continued.
V. History of the Plague, 1665 ; Fire of

London, 1666, (but this is by an anony-
mous writer, Edward Waterhouse) ; The
Storm; Poetical Essay on the Storm;
Trueborn Englishman.

VI. Life and Adventures of Duncan
Campbell ; New Voyage round the World.
Tracts relating to the Hanoverian succes-

sion, viz. :—A seasonable Warning and
Caution against the Insinuations of Pa-
pists and Jacobites in favour of the Pre-

tender ; An Answer to a Question that

Nobody thinks of, viz. : But what if the

Queen should die ?—Reasons against the

succession of the House of Hanover—And
what if the Pretender should come?

VII. Robinson Crusoe. This is printed

uniformly in the ' Illustrated Library,'

with 75 wood-cuts, 3s. 6d., or with the

addition of steel engravings after Sto-

thard, 53.

De Fo>T), Joh. Fran. A new
System of Music, both theoretical

and practical, and yet not mathe-

matical. Lond. 1725. 8vo. Ss.

De Gheyn, Jac. The exercise of

armes for CaUvi'es, Muskettes, and

Pikes. Haghe, 1608. folio.

Bright, i;. 15s.

Degore.—Syr Degore. Lond. by
Wynkyn de Worde 4to.

18 leaves, with wood cuts. Heber, iv. 556,

15?. 5s.— Syr Degore. Imprynted by
Wyllyam Copland. 4to.

A to D in fours, 16 leaves. This edition,

varying in some particulars from that of

W. de Worde, is reprinted from a copy in

the Garrick Collection in the fust volume
of Utterson's Pieces of early Popular

Poetry.— Syr Degore. Anno Domini
MDLX. Lond. by Jolm King. 4to.

A copy of this edition, consisting of 16

leaves, is in the Bodleian Library.

An abstract of this Romance will be

found in the third volume of Ellis's Speci-

mens. See also Section V. of Warton's
History of English Poetry, and has been

reprinted by the Abbotsford Club. Sm:

Api'kndix.

Degrees of Comparyson.—Tlius

endeth ye Degrees of Comparyson,

imprynted at London by me Wyn-
kyn do Worde, n. d. (1512.) See

Beli.omatus, J.

Deios, Lawrence. That the Pojjc

is that Antichrist ; and an Answer

to the Obiections of Secretaries,

which condemne tliis Church of

England. Lond. 1590. 16mo.
Two Sermons upon the 19th verse of the

19th chapter of the Revelations.

Deism revealed. See Skeltout,

Phihp.
Deist, The, or Moral Philosopher.

Loud. J. Carhle, 1819. 8vo. 2 vols.

Dekkee. See Deckeb.
De La Beche. See La Beche.
Delamote, p. a brief Introduc-

tion to Mvsicke. Lond. 1574, 8vo.

Delamothe, N. G-. The French
Alphabet, with the Treasure of the

French Tung, containing the rarest

Sentences, Prouerbes, &c. By
a. D. L. M. N. Lond. 1595. 8vo.
The Alphabet is dedicated to ' Sieur

Henry WalloppeCheualier,' and the Trea-
sure to ' Madamoiselle Tasburgh.'

•De la Motte. See Arms.
Delany, Patrick, D.D. An his-

torical Account of the Life and
Eeign of David, King of Israel.

Lond. 1741-2. 8vo. 3 vols. 12s.

This work, which has passed through
several editions, is greatly inferior to the

Life of David written by Dr. Chandler.—
1758, 8vo. 2 vols. 9s.—1769, 8vo. 2 vols.

Bindley, pt. i. 1608, 9s.

Revelation examined with Candour.
Lond. 1732, 63, 8vo. 3 vols. 12s. A learned

work, displaying considerable research,

and embracing many curious and some
interesting subjects of discussion. An
edition 1735, 2 vols. Williams, 664 to

668, with Doctrine of Abstiuence of Blood

defended. 1734. Reflections upon Poly-

gamy. 1739. Fifteen Sermons upon social

Duties. 1744. Life of David, King of

Israel. 1745. 2 vols, together 7 vols. 8vo. in

morocco, 11.

Twenty Sermons \ipon social Duties and
their opposite Vices. Lond. 1750, 8vo.

2 vols. Williams, 569, 19s.

Si.\teen Discourses upon Doctrines and
Duties, more peculiarly Christian ;

and
against the reigning vanities of the Age.
Lond. 1754, 8vo. 4s.

Eighteen Discourses and Dissertations

upon various very important and interest-

ing Subjects. Lond. 1766, 8vo. 5s.

— Mrs., widow of Dr. P. Delany,

Letters to Mrs. Frances Hamilton,

and others, 1779-88. 1821. post

8vo. 68.
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Comprising many unpublished and in-

teresting anecdotes of George III. and tlie

Koyal Family.

Delapeend. See Peend.
De ia Saxle. See Hall, John.
De la Sebee. See Seeee.
De las Casas. See Las Casas.

Delaune, Henry. HATPIKON
AQPON, or, a Legacy to his Sons.

Lond. 1657. small 8vo.
A 'miscellany of precepts theological,

moral, political, oeconomical, digested into

seven centuries of quadrins.' Bibl. Anglo-
Poet. 206, 41. 4s. Bindley, pt. i. 1766, 41.

Nassau, pt. 1. 950, 3s. date 1651. Perry,
11. lis. Skegg, 11. 17s.

De-Laune, Tlio. The present

State of London : or Memorials
comprehendiug a full and succinct

Accoiuit of the ancient and modem
State thereof. Lond. 1681. 12mo.

Chiefly taken, according to Nicolson,
from Stow's Survey. White Knights,
1190, 3s. Towneley, pt. i. 347, 21. 18s.

Dent, pt. i. 587, 14s. 1343, 11. 2s.

Collation.—B-Y in twelves, 478 pages, be-

sides title; dedication to Sir Patience Ward,
Knight, 4 pages ; to the Keader, 2 pages

;

an acrostick, signed R. S. also lines signed
D. E. 2 pages ; the contents, 2 pages.
Plates. Frontispiece, containing 27 heads
of the Lord Mayor and Aldermen, and 10
plates at pp. 10, 11, 21, 73, 79, 97, 99, 158,

166, 212. There are other cuts of arms on
the letter-press.—An edition, 1682. 12mo.
Dent, pt. i. 588, 19s.— Anglise Metropolis : or the

present State of London, continued
to the present Year by a careful

Hand. Lond. 1690. 12mo.
Dent, pt. i. 589, lis. 6d. Nassau, pt. i.

951, VAs.— Conatio7i. B-V 6, 444 pages;
title; dedication to Sir Thomas Pilking-
ton, Kt., signed S. W.; the author's pre-
face and the bookseller to the reader,
2 pages ; contents, 5 pages. There are
many errors of paging. This edition has
only one sepai'ate plate— tlie same frontis-

piece as to the edition of 1681.

Plea for the Nonconformists. Lond. 1684,
8vo. reprinted 17 times prior to 1733, in
which year it appeared corrected from
former editions in 3 parts, with a preface
by Daniel Defoe.

De la Wakee, Tho. West, Lord.
A true Relation to the counsell of

Virginia. 1611. 4to.

De l' Epee, Abbe. The Method
of Educating the Deaf and Dumb,

confirmed by long Experience,
translated from the French and
Latin. Lond. 1801. crown 8vo. 5s.

The Abbd De 1' Kpee's plan is reprinted
in the Art of instructing the infant Deaf
and Dumb. By J. F. Arrowsmith.

De l' Epine, John. Treatise

of Clu-istian Righteousness, trans-

lated into English by J. Feilde.

Lond. 1578. 8vo. 4s.

Dedicated to ' the Lady Elizabeth Ter-
whit.' Several other religious treatises
written by De 1' Epine have been trans-
lated.

De l' Epy, M. Heliogenes. Voy-
age into Tartary. Lond. 1689.
12mo.

Fonthill, 3479, 10s.

Deloasto.—A ioyfull new Ti-

dynges of the goodly Victory, that

was sent to the Emperom-, from the
noble Capitayne Marequis Del-

gasto, shewmg how and in what
Manner all the Frenchmen that

were in Italy, with all theyr Cap-
taynes be ouercome and destroyed
of the valeant Prince Salerne. Yet
another neweTidingesshewinghowe
that Barbarossa, the great Tm'kes
Lieutenant, and Admu'al of the

see, is gone out of France with a

great army, taking many noble
lordes, and gaUeyes as ye shall

heare hereafter. Translated by the

Printer (John Mayler) from Doutch,
for Jhon Ghoughe. n. d. 12mo.

Dehces de la Grande Bretagne.
See Beevekell, James ; Biech,
William.

DeliCjE Musics) ; being a Collec-

tion of the newest and best Songs,

sung at Com-t and at tlie Pubhc
Theatres, Lond. 1695-6. folio. In
two parts, ISs.

Dehghts for both Sexes, with
witty Jests, pleasant Fancies, &c.
1697. 8vo.

Bindley, pt.i. 1785, 2Z. 9s.

Dehghtes for Ladies. See Plat,
Sir Hugh.

Delights of the Bottle, or tno
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compleat Vintner. Lond. 1720.

8vo. front.

Delights of the Muses. Loud.
1738. 12mo.

Reed, 7372, 7s. 6d.

Delilie, L'Abbe. Les Jardins :

Poeme. Lond. 1801. 12mo.
The Gardens, a Poem, translated from

the French of the Abbe Delille. Lond.
1798, 4to. pp. 120, with head and tail pieces,

two titles, and a prologue by the trans-

lator. On yellum (one copy printed),

sold by Christie in April, 1804.

The Gardens ; or, the Art of laying out
Grounds, translated from the French of

the Abbe de l.ille. Lond. 1789, 12mo. 3s.

With a considerable variety of entertain-

ing notes by the translator. An edition

by Lewis Montolieu. Lond. 1798, 4to. pp.
120, with plates by Bartolozzi. Stanley,

367, lis.—1805. 8vo. with plates by Barto-
lozzi. White Knights, 1198, morocco, r2s.

The Rural Philosopher; or, French
Georgics. A Didactic Poem, translated
from the original of the Abbe Delille. in-

titled L'Homme des Champs, by John
Maunde. Lond. 1801, crown Svo. 5s.

— Le Malheur et la Pitie.
' II s'est fait aLondres pliisieurseditions

de ce poeme in 4to. et in Svo. ces editions

renferraent pUisieurs tirades relatives au
roi Ifnilinie etla revolution, lesquelles n'ont

pu etre impr. en France avant la restaur-

ation.'

—

Brunei.
See Devonshire, Duchess of.

De l'Isle, Francis. A Legen-
daric, conteining an ample Dis-

coiu'se of the Life and Behaviour
of Charles, Cardinal of Lorraine,

and of his Brethren of the House
of Guise. Imprinted 1577, Svo.

N 2, in eights, neat wliite letter.

De L'Isle Barony. See Nicolas,
N. H.

Deliverance (Admirable) of 266
Englislmien from the Turks. Lond.
1608. dto.

Reed, 19s. Bindley 21. 5s.

— (A happy) or wonderfiJ pre-

servation of four worthy and honor-

able Peers, viz., the Earl of Leices-

ter, the Earl of Es.'^ex, the Earl of

Holland, the Earl of Northumber-
land, and some others who sliould

have been poisoned at supper in St.

Martin's Lane, on Tuesday, 11 Jan.,

1641. Lond. 1641. 4to. In the

British Museum.
Deil, — . The most crvell and

bloody Murther committed by an
Inkeepers Wife, called Annis DeU
on her son George Dell four Yeeres
since. Lond. 1606. 4to.

Della Cella. Narrative of an
Expedition fromTripoh in Barbary,
to the Western Frontier of Egypt
in 1817, by the Bey of Tripoli.

Translated fi-om the Itahan, by A.
Aufrere, Lond. 1822. Svo.

Della Valle, Pietro. Viaggi in

la Turcliia, la Persia et I'lndia con
la vita deU' autore. Florence and
Brighton. Gancia, 1843. small Svo.

2 vols. 10s. 6d.
— The Travels of Sig. Pietro

della Valle, a noble Roman, into

East India and Arabia desei'ta.

Wlieremito is added a Relation of

Sir Thomas Roe's Voyage into the

East Indies. Lond. 1665. folio.

North, pt. iii. 659, 15s. Townelev, pt. ii.

689, 9s. 6d. Extracts from the travels of
Delia Valle will be found in the ninth
volume of Pinkerton's Collection of Voy-
ages and Travels.

Dellon, S. Account of the In-

quisition at Goa. New Edition,

with an Appendix, containing an
Accoimt of the Escape of Archibald
Bower from the Inquisition at Ma-
cerata, in Italy. Lond. 1815. Svo. 6s.

The former editions. Lond. 1688, 4to.

Hull, 1812, 8vo.
A Voyage to the East Indies, with a

Supplement by T. CruU. Lond. 1698,
Svo. 4s.

De Loieh, Peter. Treatise of

Specters or straimgc Sights, A^isions

and Apparitions appearing sensibly

unto Men. 1605. 4to. 15s.
Garrick, 752, 1^. 8s.

Delolme, J. L. The Constitu-

tion of England. The fom-th Edi-
tion corrected and enlarged. Lond.
1784. Svo.

I'rcfi.xed is a portrait of the author after
Stot1mrd,by Ili-ath. This highly esteemed
and most oxccllont work has been fre-

quently reprinted. A new Edition, with
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siipi>Ion)oiitnl ^ntfis. Lond. 1822, 8vo. 12f.

— 17H1I, Williams, 573, LAUiiic I'Arun, 11. 3.s.

Kditrd by A.J. Sloplicns, Lond. 1838, 8vo
2 vols. 11. lOii. Kdited bv Jno. McCirogor,

M.P. 1853, in Jiohu's Staudard Libianj,

small 8vo. 3.s. 6d.—An edition in Freucli.

Lond. 1770. 8vo. 4.s.

The History of tlie Flagellants, or the
Advantages of Discipline; being a Para-
phrase and Commentary on the Historia
Flagellantium of the Abb6 Boileaii, Doctor
of the Sorbonne, &c. By Somebody who
is not Doctor of the Sorbonne. Lond.

777, 4to. Pp. 9 to 340, with title, con-

tents and preface 9 leaves, also 4 plates

and 4 vignettes. 10s. 6d. Second edition.

Lond. 1778, 8vo. Keissued with new title.

Memorials of Human Superstition; being
a Paraphrase, &c. Lond. 1784. 8vo. 10s. 6d.

Williams, 572, morocco, Xl.

An Essay, containing a few Strictures

on the Union of Scotland with England
;

and on the present Situation of Ireland.

Being an Introduction to De Foe's His-

tory of the Union. Lond. 1787, 4to. 3s. 6d.

Deloney, Thomas. A Declara-

tion made by the Archbishop of

Colleii upon the Deed of his Mar-
riage. Lend. 1583. 12mo.

A most ioyfull Songe, made in the Be-
halfe of all her Maiesties faithful &
louing Subiects: Anno 1586. A broad-
side of 25 four-line stanzas, printed by
lUchard Jones. See. Kitson's Bibl.-Poet.

Strange Histories or Songes of Kinges,
Princes, Dukes, Lords, Ladyes, Knights,
and Gentlemen, &c. Lond. 1607, 12mo.

—

1612, 4to. See. Percy Society, Appendix.
Thomas of Heading, or the six worthy

Yeomen of the West. Lond. 1612, 4to.

Bl.let. Gordonstoun, 6i. 16s.6d. Six Times
corrected and enlarged, Lond. 1632, 4to.

Inglis, 2?. Us. Jolley, H. 17s.—Lond. li.

Bird, 1636. Koxburghe, 5^. 15m. 6d. Re-
print. Edinb. 1812, 4to. 5s. AlsoinThoms'
Anc. English Fictions, of which one copy
on vellum, Utterson,3L lis.

Historie of the Gentle Craft, ^c. Lond.
E.White, 1598, 4to. Frequently reprinted
under tlie above title, and also as The
Shoemaker's Glory, or the princely history
of the Gentle Craft, n. d. 4to. ; the Shoe-
maker's Holiday, or the Gentle Craft, 1618,
4to.; Pleasant History of tlu^ GeutleCrafi,
1678, 4to. Nassau, 10t)2, 9s. Pleasant and
Princely History of Ditto, n.d. 4to.— 1696,
4to.— History of the Gentle Craft, 1723,
8vo. Nassau, 4s.— 1737, Svo,

This writer is mentioned by Kernpe in
his ' NiiU! Days' Wonder,' ICOO, as 'the
great ballade maker T. D. or Thomas De-
loney, chronicler of the memorable lives
of The six yeomen of the west, Jack of

Newbury, The gentle craft, and such like
honest men, omitted by Stowc, Holiushed,
Grafton, Hall, Kroissait, and the rest of
those well-deserving writers,'

Jacke of Newhery. 1033. 4to. Nassau,
pt. i. 1093, mor. 11. lis.—1655. Sotheby,
June, 1856, 21. 2s. Many other editions.

The Garland of good Will, by T. D. A
collection of local tales and historical

ditties in verse, which has run through
numerous editions, and was, till very
lately, printed as a chnphook. An edi-
tion, Lond. 12mo, pp. 96. Bibl. Anglo-
Poet. 207, 21. 2s. Lloyd, 589, 16s. Sothe-
by's in 1821, 21. Bindley, pt. iii. 1147,
lls.ed. Perry, pt.i. 1784, 14s. Koxburghe,
3215, lis. An edition, n. d. Jolley, U.
New edition, edited by J. H. Dixon. See
Percy Society, No. 92, Appendix.
The Garland of Delight, by Thomas

Delone. A copy of this and the following
are in the Pepysian Library, Cambridge.
The royal Garland of Love and Delight,

by T. D.

Delpino, n. S. Joseph Geral.

Dictionary Spanish and Englisli

and English and Spanish. Lond.
1763. folio.

Heath, 158, 11. Is. Home Tooke, 183,

21. 3s. 'riiis teacher of the Spanish lan-

guage likewise published a Grammai',
1767, 8vo. 4s.

Del Eio, Capt. Don. Antonio.

See Cabeera, Dr. Paul F.

De Luc, J. A. Geological Tra-

vels. Lond. 1810, 11, 13. Svo.

5 vols.

Vol. I. Travels in the North of Europe.
Vols. II. and III. England. Vols. IV. and
V. France, Switzerland and Germany.
An elementary Treatise on Geology,

translated from the original French MS.
by H. de la File. Lond. 1809, Svo. 12s.

This work contains an examination of

some modern geological systems, parti-

cularly the Huttonian theory of the earth.

Id(5es sur la Meteorologie. Lond. 1786-7,

Svo. 2 vols.

Bacon tel qu'il est. 1 vol. Precis de la

Philosophie de Bacon, 2 vols. Berlin, 1800.

Paris, 1S02, Svo. 3 vols.

Demadia Opera. ,See Demos-
thenes.
Demaundes Joyous, The. Lond.

byAV. de Worde. 1511. 4to.
Four leaves. A book for the vulgar,

and full of jokes and humour of the time.
50 copies have been reprinted in post Svo.
for private distribution, and is also re-

printed in Timbs' Literary World.

Demaundes, (Delectable,) . and
s s
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pleasant Ques'ions, with their se-

veral Answers in Matters of Love.

Lend. 1566. 4to.
Translated tVom AhiinChartier. Inscri-

bed 'To tiie studious and well disposed
Youthes of England.' White Knights,
1342, 21. 12s. 6d. Roxburghe, 1358, 31. 5s.

Perry, pt. i. 1683, russia, 2Z. 14s. North,
pt, iii. 629, 21. Steevens. 830, U. 6s.—Lond.
1.596, 4to. 232 pages. Nassau, pt. i. 1596,

4to. 1093, 11. 3s. Roxburghe, 6676, 21. 2s.

Demethius Phalereits. De Elo-

cutione Liber, Gnxjce et Latine.

Glasguae, Foulis, iV-iS. 8vo. 7s. 6d.
A good edition, and one of the first hooks

issued by Foulis. Koscoe, 770, 5s. 6d.
LARGE PAPER, in 4to. Drury, 1376, russia,

10s.— Charles. Newes from Giilick

and Cleve. Lond. 1615. 4to.

De Missy, Csesar. Epistola ad
W. Bowyeriim de J. Harduini
Prolegomenis. 1766.

Gosset, 3540, 13s. See Missy.

Democrates. The Golden Sen-

tences. See Bridgman, Wm.
Demoeritus Junior, i. e. Robert

Burton.
Demoeritus Secundus. Comes

faeundus in Via : The Fellow Tra-

veller through City and Countrey,

among Students and Scholars at

Home and Abroad. Lond. 1658.

12mo.
An instructive and entertaining little

volume. Nassau, pt. i. 916, lis.

De Moivre, Abraham. The
Doctrine of Chances ; or, a Me-
lliod of calculating the Probabilities

of Events in Play. Lond. 1756.

4to. 12s.

Best edition of this esteemed work.

—

1717.—1738. 4to. 5s. large paper. Wil-
lett, 1627, 10s.

A valuation of Annul ties on Lives. Lond.
1752. 8vo. Fonner editions. 1724. 1725.

1750.

Miscellanea analytica de Seriebus et

Quadratui-is. Lond. 1730. 4to. 6s. large
PAPER, 10s. 6d.

Several treatises written by this cele-

brated French mathematician, will be
found in till' I'hilosophical Transactions.

Demoi'mili's. The Simihtudes
and Pytliagoric Sentences. Sec

BUIDQMAN, Wm,

Demosthenes. Demosthenis,
.yEschinis, Dinarchi et Dcniadis
Opera, Gr. et Lat. a Joanne Taylor.

Cantab. 1748-57. 4to.vols. ii. and iii.

of this highly valuable edition, vol. 1

never appeared. Some copies have new
titles, marked Vols. 1 and 2, and dated 1774.
Combe, 741, russia, \l. 15s. large paper.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 869, uncut, \bl.

Heath, 3586, russia, 9?. 14s. 6d. Willett,
703, 67. 6s. Dent, pt. i. moroc. 1109, 61. 6s.

WUliams, 341, morocco, lOZ. 10s. Drury,
i:-'77, with vol. i. of Auger's edition, Paris,

1790, morocco, 15/.— Demosthenes Opera omnia
Greece cum Scholiis ex edit. Reiskii

et Schaeferi. Lond. 1822, 8vo.

2 vols. 24s. I..4.RGE PAPER. 328.
These form the first two vols, of the

next article.— Demosthenes et j^schines, Gr.
et Lat. cimi Scholiis Gr., Apparatu
crit. ex exeget. Obsopoei, Wolfii,

Taylori et Reiskii Aiinotationes te-

nente, et Indicibus, edidit Schaefer,

9 vols. 8vo. Lond. (Lips.) 1822-27,

3Z. 3s. FINE PAPER, 4/. 14s. 6d.

LARGE PAPER, royal 8vo. 6Z. 6s.

— Demosthenis et iEschinis

Opera, Textui, qui Variorum est,

apposita est Lectio Reiskiana. Ea-
dcm, Latine ; ex interpretationo,

partim Stockii, partim Hier Wolfii,

ad iiostram editionem passim ac-

commodata. Lond. 1824. 8vo.

4 vols.

Priestley's edition. Published at Zl. 3s.

The Greek and Latin texts form two vo-
lumes each, and are sold separately

— Demosthenis et ^schinis
quse oxstant omnia, Indicibus locu-

pletissimis, continua Interpreta-

tione Latina, Yarietatc Lcdionis,

Scholiis turn Ul])ianeis tum nnony-
mis,- Annotationibus Variorum et

suis illustravit Gul. Steph. Dobson.
Accedunt Animadversiones Reiskii.

&c. &c. Lond. 1828, 8vo. 10 vols.

21. 2s.

This edition forms part of the Oratores
GriBci, cd. Dobson; which sec. I-arok
PAPER, royal 8vo. 3/. 3s. larger papek,
in 4to. 20 copies printed, bl. 5s.

— Dcmostliencs c( iKchines, Gr.
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Demosthenes—cnnlinued.

ex receusione G. Diiulorfii. Ox-

ford, typ. Clar. 181(5. S'vo. 4 vols.

21. Part ol tlie Okatokes Attici,

which see.

— Demosthenis selectse Ora-

tioues, Gr. et Lat. Ciira Ric. Moun-
teney. Cantab. 1731, 8vo. 78.

Best edition, larok i-aper. Heath,

4314, U.9s. Drury, 1116, mor. \l. 16s.

Williams, 576, morocco, 11. 18s. 576, mo-
rocco, U. 16s. Dent, pt. i. 594, morocco,

-il. 9s.—Lend. 1748, 8vo.— Eton. 1752, 8vo.

— Kton. 1764, 8vo.—1771, Svc— 1768, 8vo.

—1778, 8vo.—Eton. 1791, 8vo. larue
PAi>KR. Drury, 1117, russia, U. 1811, 8vo.

Bajon Mountenay's celebrated Dedica-

tion of the selectOrations of Demosthenes
fo the 1:1 te Sir Robert Walpole, Hart, of

Ministerial Memory, done, into plain Eu-
glisli,and illustrated witli Notes and Com-
ments, and dedicated to Trinity College,

Dublin. By -/Eschines the third. Dublin

printed ; Lond. reprinted 1748, 8vo. pp. 23

and xxii. 3s.

Demosthenis pro Corona Oratio, Gr. et

Lat. ex Edit. Joh. Stnrniii, cumiEschiuis
contra Ctesiphonteni Oratione. Lond.

16-24, 8vo.

Oratio de Corona et jEschinis Oratio in

Ctesiphoiitem. Gr. et Lat. cura Foulkes

etFreind. Oxon. 1695. 8vo.

Demosthenis et ^schinis de fai.sa Le-
OATIONE Orationes adversarise Gr. et. Lat.

cum N Otis variorum, cura Uenrici Brooke).

Oxon. 1721, 8vo. 7s. 6d. An edition, ac-

cording to Dr. Harwood, 'published with

great correctness and judgment.' large
or THICK PAPER. Dent, pt. i. 596, morocco,

U. 13s. Williams, 574, morocco, U. 9s.

Brockett, 1083, blue morocco, 11. 2s.

Demosthenis et .iEschinis Orationes de

FALSA Legations; ibidem contra Ctesi-

phontem et de Corona Orationes, Gr. et

Lat cum Notis variorum, a Joan Taylor.

Cantab. 1769, royal 8vo. 2 vols. 15s. ' An
excellent and elegantly executed edition.'

— Or. Dibdin. LARGE PAPER. Heath, 4347,

'2L 10s. Williams, 580, morocco, by Roger
I'ayne, 61. 16s. 6d. 581, morocco, 41.

JEschinis in Ctesiphontem& Demosthe-
nis de Corona Orationes, Interpretationein

recudil et Notas partim Variorum partim
suas adjecit Josephus Stock. Dublin, 1709,

sm 8v(i. 2 vols. 12s. A critical edition,

beautifully printed. large paper, 18s.

— Dnbliu,'l773, «vo. 2 vols. LARGE paper.
— .\nother edition. Dublin, 1818. sm. 8vo.

2 vols.

Orationes oranes quse ad- Philippom
si)ectant, Gr. et Lat. ex Recensione Jos.

Slock. Dublin, 1773. Svo. 2 vols. Dent,

pt. i. 693, U. 9». Heath, 3589, with De-

mosthenis de (Jorona Orationes. DuM'.i
1769, a/. 7s. Dublin, 17.54, 8vo. 2 voU.
Another edition, Dublin, 1818, 2 vols.

This and tlie preceding form together

4 vols. 8vo. II. Is.

De Corona Oratio, Gr. et. Lat. Glas-g.

1782, Svo.

Oratio de Corona, with translation by
Lord Brougham. Lond. 1840, post Svo.

lOs. 6d.

Orationes de Republica duodecim, cum
Wolfiana Interpretationedeniio castigata,

et Notis historicis J. V. Lucchesiuii. Ac-
cessit Philippi Epistola. Edidit (Julicl-

miis Allen, A.M. Lond. 1755, 8vo. 2 vols.

An edition of considerable merit. Wil-
liams, 578, morocco, 11. 19s.—A reprint of

the Text. Oxun. 1807. Drury, 1115, 4s.

— Oxon. 1810, Svo. 3s. large paper, 6s.

ORATIONKS PHILIPPI('/Eet OlVNTUIACjK,
Gr. et Lat. Glasg. 1750, 12mo.
Oratkixes 1-'iiilippic;.'E duodecim,

GiHJce. Glasg. 1762, 12nio. 3s. rrinted by
Foulis. LARGE PAPER. Williams, 579,

morocco, 16s.

Oratio in Midiam, Greece. Lond. 1586,

4to.

Orationes dua; : una Demosthenis, con-

tra MiniAM, altera Lycurgi contra l.eocr;i-

tem, Gr. et I. at. cum Notis Joan Taylori.

Cantab. 1743, Svo. 7s. An excellent and
critical edition, neatly printed. Collectors

sometimes add it to Taylor's, 2 vols,

printed in 1769. large paper. Heath,
4344, 11. lis. Dent, pt. i. .595, morocco, 2/.

Williams, 577, morocco, U. 13s.

Translallons,

The Orations of Demosthenes delivered

on Occasions of Public Deliberation; to-

gether v/ith the Orations of .^ischines and
Demosthenes on the Crown. Transl. into

English by Thomas Leland, D.D. Lond.
1771, 3 pts. In 1. 4to. A work of extraor-

dinary merit: the translation is executed
with a spirit and energy nearly equal to

the original, and the notes are very va-

luable.— Ileatli, 3595, 11. Is. The parts

were originally published 1756, 6,70, with
a bust of Demostlienes and a map of an-

cient Greece. This edition is inferior to

the later ones— 1770, Svo. 3 vols.—1777-S,
Svo. 3 vols. Nassau, pt. ii. 14-26, 1?. 2s.—
1802, Svo. 2 vols. LARGE paper. Drury,
1119, 10s. 6d.—1806, Svo. 2 vols.—1853, in

one volume, 12mo. small type, 3s.

Orations translated by tlie Rev. Philip
Francis; with critical and historical Notes.

Lond. 1757-8, 4to. 2 vols. 12s. An excel-

lent translation, with very learned and
useful notes, large paper, 18s. Re-
printed Lond. 1775, 4to. 2 vols

Select Orations transl. from the Greek
by eminent liands, with Notes. Lond.
1744, 12nio.

The Orations of Deinostheiif '. auj

8 S i
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DEiroSTHENES

—

continued.

Escliines for the Crown, translated into

English by Mr. Dawson. Lend. 1732, 8vo.

Several Orations to encourage the Athe-

nians to oppose the exorbitant power of

Philip of Macedon ; Englished by several

bauds, (Er.rl of Peterborough, Lord Lans-
downe. Earl Stanhope,) with preface of

Tnurcil, translated by Earl Soniers. Lond.

1702, 12mo.
Orations of yEschines against Ctesiphon

and Demosthenes de Corona, translated

with notes, historical and critical, by Por-

tal. Ox. 1755, 8vo. 7s.

Olynthiacae Orationes trcs, et Philip-

picae quatuor, e Gra?co in Latinum con-

iiersae, a Nicolao Carro. Addita etiam
Epistola do Vita, et Obitu eiusdem Ni-

colai Carri, et Cannina, cum Graeca. tuni

Latina, in enndem conscripta. Lond. 1571.

4to. Bindley, pt. ii. 601, lis.

The three Orations of Demosthenes
chief Oratoramong the Grecians, in Fauotir

of the Olynthians. with those his fower
Orations against King Philip of Mace-
donie : Englished out of Greelie by Tho-
mas Wylson, Doctor of the Ciiiill Lawes.
After these Orations ended, Demosthenes
Lyfe is set foortli, with a large Table.

Lond. by John Denham.l570,4to. Bindley,

pt. ii. 574, 2/. 3s. 'Q. Elizabeth, desirous

of having this book translated, being then

at war with Philip K. of Spain, was so

pleased with it, tliat she rewarded the

doctor, recommended by Lord BurlciKh,

with the great posts and places he after-

wards enjoyed.'

—

Ilirhert.

The lirst and third Olyntbiacs, and tlie

four Philippics (trans!, by several Hands)
revised and corrected, with a new Trans-
lation of the second Olyntliiac; the Ora-
tion de Pace, and that de Chersone.so. To
which are added, all the Aiguments of

Libanius. and' select Notes from Ulpian,

by Tho. Boughton. Lond. 8vo.

The Olynthiac, Philippic, and other
Public Orations, translated witli Notes
and Appendixes, by C. K. Kennedy. In
Bohn'R Classical Library, 3s. 6d.

Orations on the Crown and on the Em-
bassy, translated with Notes, by C. R.
Kennedy. In Bohn's Classical Library.
5s.

Orations against Leptines, Midia."?,

Androtion, and Aristocratcs, translated
with notes by C. K. Kennedy. In Bohn's
Classical Library, 5s. •

DEMOSTnENES. See iEscniNES.
Dempster, Thomas. Historia

Efck'siasitica Gentis Scotorviii. Bo-
iion. 1G27, 41 o.

A copy IN In the British Museum. Ac-
cording to the Bishop of .St. -Xsaph, this

v/riler 'was as will inclined to believe a

lye as many in his time.'

—

2ucol^on. The
work is full of errors. Constable, 258,

15/. 15s. — Homer, 5/. 5s.—Bunon. 1623,

folio?— Paris, 1624, folio? An edition.

Edinb. IS-'S, 4to. 2 vols. Printed at the
expense of the H.annatyne Club.

Epithaiamion in Nupliis .Jacobi Comitis
Perthani et Isabella; unicie Uoberti Comitis
Wintonii Filia:. Edinb. 1608, 4to.

Tragojdia decemviratus, abrogatus.
12mo. Paris, 1613. 2?. 2s.

De Juramentolibri tres; locus exAntiq.
Rom.retractatus; satisfactum FanifeCard.
Bellarmini qui falsoinsimulabatur ; theo-

logice, juridice, historicc, antiquarie, ex
utrinsqne lingua?, omnium gentium oni-

nis tetatis monimentis, &c. &c. Bononiaj.

1613, 12mo.
Panegyricns Jacobi M. Britannia; Regis

Lond. 1615, 4to.

Strena Kal. Janvar. ciaiacxvi. ad Jaco
bvra Hayvm Dominvm, ac Baroucm de
Sale. Lond. 1616, 4to. A copy is in the
British Museum.
Nomenclatnra Scriptorum Scotorum

Bonon. 1619, 4to. ' A woik of rare occur-

rence, but not to be read witliout very
considerable caution.'— 7/(>;'i,(!. Koxburghe,
61S2. '11. 2s. At the end of Brigida Tliau-
matiu'ga, Paris, 1620, is a severe attack
on Tho. Dempster by D. R. (probably
Donat. Rourcke,) an Irishman, entitled

Priecidaneum Nomeuclaturaj Denipsteri.

S'H Bruigf.t, St.; Roi'RKE, Donat.
liononia. Sive priefatio solemuis liabita

ix Kal. Novembris. Bononire, 1619, 4to.

Antiquitatunl Romanorum corpus abso-

lutissimum, in quo prn'ter ea qua' Jo. Ro-
sinus delineaverat inlinita supplentur,
niutantur, adduntur. Genevse, 1620, 4to.

Scotia illvstrior sev Mendicabvla re-

pressa. I.ugd. 1620, Svo. A copy is in tlu;

British Museum. Gough, 10.53, .5/. 15s. 6d.

15riglit, 1/. lis. This Tract is an answer
to Donat Rooth, Bishop of Ossnry.

Hibeniiie, sive antiqnioris Scotia; Vin-
dicia; adversus Dempstenim.cum Nomen-
clatnra Sanctorum. Anthore, G. F. Ant-
verp. 1621, Svo. Hebcr. 6i. 16s. 6d. Hor-
ner, mor. il. 10s. This Tract, an attack on
Dempster, is of great rarity.

Hibernia resnrgens, sen pro Sanctis lli-

bernia;. A Don. Kourk. Rothom. 1621,

Svo.
Vindicia! advcrsuni Denipsterum, by

Veridicus. Ant. 1621, Svo.
Menologivni Scotorvm. Bonon, 1622,

4to. A copy is in the British Museum.
Constable. 2!)fl,with Scot. Script. Nomencl.
Bonon. 1622, il. 10s.

Asserti Scotia; cives sni S. Bonifacius
rationibns ix Joannes Duns, rationibud
xii. Bononim, 1621, 4to. Hebcr, 1/. 48.

Apiiaratus ad Ilistoriani Sootlcam Lib.
II. accesserunt MartyroU.gium Scoticiim
SaiKtornni, 679. Bonon. 1622, 4to. Con-
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Btable, 255, 61. 2s. fid. Ileber, U. 17s.

LAROi! PAPER, With the Asserli Scotiee, 3
pftits in 1 vol. Dedication copy. Ilan-

rott, 2.3i. lOs.

De Etniria regall libri vii. curant« Tho.
Coke. Floient. 1723-4, folio, 2 vols, plates.

To these volumes is added I'asserii in

Dempsteri librosde Etruria paralipouiena.

Luc«e, 1767, folio, together 3 vols, folio.

Denham, Dixon. Narrative of

Travels and Discoveries in Nortliern

and Central Africa, in the Years

1822, 1823, and 1824, by Major
Denhani, Captain Clapperton and
the late Doctor Oudney, extending

across the Great Desert to the tenth

Degree of Northern Latitude, and
from Korika in Bornou, to Sacka-

too, the Capital of the Fellatah Em-
pire. With an Appendix. Lond.
1826. 4to.
The most interestinj? and important

work yet published on tliesulijectof Afri-

can researches. It is written in a pl.iin

and perspicuous style, and containing
many particulars of an hitherto unknown
tract of country, india proofs. Duke of

York, 1698, morocco, 6?. 10s. Second edi-

tion. Loud., 1826, Bvo. 2 vols, with 15
plates, published at 1?. 16s. Drury, 1121,

1/.4S.

A few copies printed upon thick paper
for presents only.

To these travels should be adjoined
the following : Clapperton's Second Ex-
l)edition into the Interior of Africa. Lond.
1829, 4to. A few copies, India proofs,
not printed for sale.

Records of Captain Clapperton's last

Expedition to Africa, with the subsequent
adventures of the author, by Richard Lan-
der. Lond. 1830, 8vo. 2 vols.

— Sir Jolni. Poems and Trans-
lations, with the Sojiliv, a Tragedy.
Lond. 1709, 8vo., and' 1719, 12mo.
Pp, 248. IMbl. Anglo.Poet. 237, with

port, by Collier, Ss. Dent, pt. i. 597, mo-
rocco, by Roger Payne, 17s. Stanley, 399,
11. Is. 400, 8s. An account of this poet,

with a list of his works, will be fo\md in

"Wood's AthentT! Uxoniensis. Denham's
poems are in tho seventh volume of Chal-
mers' Collection of the Poets.

DENnoLM, James. The History
of the City of Glasgow : to wliich

is added, a Sketch of the Tour of

Loch Lomond and the Falls of the

' Clyde. Glasgow, 12mo. with plates,

5s.

I

Frequently reprinted. The first edition

j

of this wiii-k, intended as a Guide for the
use of strangers, was pul)lislied in 1797.

A Tour to the principal Scotcli and En-
glish Lakes. Glasgow, 1804, small 8vo.

pp. 306, with a map.

I

Denina, Carlo. An Essay ontlie
I Revolutions of Literature. Trans-
lated from the Italian, by Joint

Murdoch. Lond. 1771. 12mo. 3s.

An interesting outline. An edition of
the original. Glnsg. 17G3, 8vo.

A Dissertation, historical and political,

on tlie ancient Republics of Italy: from
the Italian, witli original Notes and Ob-
sei-vations. by John Langliorne, D.D.
Lond. 1773, Svo. 5s.

Denison, Eev. Stephen. The
White Wolfe, or a Sermon preached
at Paid's Crosse, Feb. 11, 1627.
Lond. 1627. 4to. 5s.

A strange mixture of learning and ex-
travagant reasoning. John Hetlieriiigtim,
the principal object of attack, was a pro-
pagator of fanatical doctrines, and obliged
to make his recantation before commis-
sioners appointed by the king.

Denman, Thomas, D.D. Intro-

duction to the Theory and Practice
of Midwifery. Sixtli Edition con-
siderably improved, with a biogra-

phical Sketch of the Author, 1824.
8vo.
Published at 15s. Engravings to illus-

trate tlie above, plain 16s., coloured
11. lis. 6d.

Seventh edition, 183-, 16s. with colour,
ed plates, 11. 5s.

Denne, John, D.D. Articles of
Enquiry, witli a Letter to the Clergy,
in Order to a Parochial Visitation

of the several Cliurchcsand Chapels,
and of the Houses of all Hectors,
Vicars and Curates, in the Arch-
deaconry of Eochester ; to be made
by John Denne, D.D., Archdeacon
of Eochester. Printed in the Year
1732. 4to. pp. 19.

Denne, S. D. Historical parti-

eidars of Lambeth Parish and I'a-

laee. Lond. 1795. 4to.
This forms vol. 2, Sui>p. Nicliolls' Topog

Brit.
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History and Antiquities of Rochester.

Loud. 1772, 8vo. Printed by J. Fisher.

Dexnis, John. Plays. Loud.
1697-1720. 4.to. 12s.

Tlie dramatic productions of this cele-

brated critic are in little estimation. They
consist of A Plot and no Plot, 1(597 ; Ri-

niUdoand Armida, 1699; Iphigenia; Comi-
cal Gallant, or the Amours of Sir John
P'alstaff, with an Essay on Taste in

Pcetry, 1702; Liberty asserted. 1704 ; Gib-
raltar ; Orpheus and Euridice (printed in

the Muses Mercury for Feb. 1704, 4to.)

;

Appius and Virginia; and Invader of his

Country, 8vo. The Comical Gallant and
the Invader of his Countrj', are altera-

tions of Shakspeare's Merry Wives of

Windsor, and Coriolanus.— Select AVoi-ks, consisting of

Plays, Poems, &c. Lend. 1718.

8vo. 2 vols.

(iarrick, 666. lis. 6d. —1721. Svo. 2
vols. Heath, 1959, 14s. 6d. Reed, 8075,

8s.6d. LARGE PAPER. Dennis' critical tracts

'contain many just and ingenious obser-

vation.".'

—

Dr. Drake. A notice of this

critic will be found in the Uetro.sp. Rev. i.

305-22.

The Passion of Byblis. Lnnd. 1692, 4to.

Miscellanies in Verse and Prose. Lond.
1693, Svo.

The Impartial Critick; or some Obser-
vations on Mr. Rymer'slate Book, entitled

A short View of I'ragedy. Lond. 1692. 4to.

—1693, 8vo.—1697. 4to.

The Court of Death ; a Poem on the
Death of Queen Mary. Lond. 1695, folio.

Letters upon several Occasions : written
by and between Mr. Drydon, Jlr. Wy-
clierley, Mr. Moyle, Mr. Congreve, and
Air. Dennis. Published by Air. Dennis.
Lond. 1696, Sv.i.

Letters on .Milton and Congreve. Lond.
1696, Svo.
Remarks on a Book entituled Prince

A rtliur an heroick Poem, and several new
Remarks upon Virgil. Lond. 1696, Svo.

Miscellaneous Poems. 1697. Keed, 6791,
Is. 6d.

The Usefulness of the Stage fo the
Happiness of Mankind, to Uovernment,
and to Religion. (Jccasioned by a late

Book written by Jeremy Collier, M.A.
Lond. 1698. Svo. Reed, 8074, 7s.

The Advancenn'ut and Reformation of

modern Poetry. 1701. Reed, 6790, mo-
rocco, 13s. 6d.

Works. 1702, 4to. Reed, 7940, 1'. Is.

An Lssay on the Navy. I^ond. 1702, 4to.

Priestcraft dangerous to Religion and
Government. 1702. Written against Sa-
choverell's political Union.
The Monument ; a Poem sacred to the

memory of William 111. Lond. 1702, 4to.

Proposals for putting a speedy End to
the War, by ruining the Connnerce of the
French and Spaniards, and recovering our
own witliout any additional E.xpense to
the Nation. 1703, Svo.
The Person of Quality's Answer to Mr.

Collier's Letter, containing a Defence of a
regulated Stage. 1703, Svo.

Britannia triuniphans. 1704, Svo. Reed,
6792, 5s.

Grounds of Criticism in Poetry. 1704,
Svo.

An Essav on the Operas after the Ita-
lian Manner. 1706. Svo.

Battle of Ramillia; or the Power of
Union. A Poem in live books. Lond.
1706, Svo.
An Essa)' upon publick Spirit. Lond.

1711, Svo.
Essay on the Genius and Writings of

Shakspeare, in three letters. 1712, Svo.
Remarks upon Cato, a tragedy. Lond.

1713, 4to.

A Poem upon the Death of Queen Anne
and the Accession of King George. Lond.
1714, Svo.

Remarks upon Mr. Pope's Translation
of Homer, with two Letters, concerning
Windsor Forest and the Temple of Fame.
Lond. 1717, Svo.

Original Letters, familiar and critical.

Lond. 1721, Svo. 2 vols, large paper.
Garrick, 665, 10s.

Julius Cwsar acquitted, and his Murder-
ers condenin'd. in a Letter to a Friend.
Loud. 1722. 8vo.

Remarks on the Conscious Lovers.
Lond. 1723, 8vo. Heed, 8073, 8s.

Vice and Luxury Public Mischiefs: or
Remarks on 'The r.ible of the Bees (by
Bernard Mandcvillc).' Lond. 17'24, Svo.
The Stage defendeci. Lond. 1726, 4to.

The Critick no wit ; or Remarks on the
Invader of his Country. 1726, Svo.

Miscellaneous Tracts. Lond. 17'27, Svo.
3s. 6d. Vol. I. No more published, laiusk
PAPER. Reed, 6789, 7s.

Remarks on Mr. Pope's Rape of tho
Lock. Lond. 17'28, Svo.
Remarks upon several Passages in the

Pi eliminaries to the Dunciad. Lond. 17'29,

Svo.

The Life of .John Denni.s, not written by
Mr. Curll. Lond. 17.34, Svo.

At tho sale of Mr. Hindley's Library,
catal. pt. i. 11.54, Dennis' various works in

12 vols, produced U. 13s.

Dennison, J. Legends of Gallo-

way, being a Series of Traditions

illii.s(rative of its ancient History,

C'iislnni.<s, Manners, and local Su-
perstitions. 1825. Svo. 7s.

Pennisio.n'E, Waller. OcUipla,
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hoc est octo Paraphrases poeticse

Psahni civ AuUioribus totidein

Scot is. Edinb. 1696. 12mo.
Dennt, Anthony. See Cuexe,

Sir John.
— Sir WilHam. Pelecanicidium,

or the Christian Adviser against

Self-murder. Lond. 1653. 8vo.
In verse and prose, witli front, and plates

by liarlow. Bindley, pt. 1. 1769, 13/. liou-

cher, 31. 10s. Brand, 21. 12s. 6d. Heber.pt.
iv. 504, i;. 15s, Skegg, 5?. 15s.6d. Pick-
ering, 1854, 21. 5s. A copy Is in the Bri-

tisli Mnseiiu).

Denon, Vivant. Voyage dans la

basse et la haute Egypte, pendant

les Campagnes du General Bona-
parte. Lond. 1802. -Ito. 2 vols,

avee un volume de planches en foHo.

This work undoubtedly adds much to

onr knowledge of Egypt ; but they are
moredecidedlyspeciniensof French vanity
and philosopliism, than of sober and real

science. The London edition, edited by
M. Peltier, is batter arranged and contains

many additions, but is greatly inferior to

the Paris edition in point of ty pograpliical

execution, and especially in the engrav-
ings, which from 141 have been reduced
to 60. Roxburghe, 8853. '21. 2s. large
PAPKR, Earl of Kerry, 384,2/. 17s. —1804,
4to. 2 vols, and Atlas in folio. Duke of

York, 1G99, 21. lis.—Lond. 1807, royal
4to. 2 vols, and Atlas in folio.—1809, 4to.

2 vols, and Atlas in folio (containing 109
plates). Strettell, 819, russia, 31.

— Travels in upper and lower

Egypt, translated by Arthur Aikin.

Lond. 1802. 4to. 2 vols.

The best English translation, -with nu-
merous engravings. Gough. 1334, date
1803, 11. 15. Reprinted 1802, 8vo. 3 vols.

Another translation. To which is pre-

fixed an historical Account of the Inv.a-

sion of Egypt by the French. By E. A,
Kendal. Lond. 1802, 8vo. 2 vols.

Another, by F. W. Blagdon. Lond.
180,3, 8vo. 2 vols, with maps, plates, &c.

Ti'avels in Sicily and Malta. Lond.
1789, 8vo. 5s. An indil5erent translation.

Dent, John. A Catalogue of the

Library of John Dent. Lond.
1825. 4to.

Twenty copies privately printed. Uent,
pt. ii. 1386 to 1392, 2 at 10/. 10s.; 4 at 12/..

1 at 12/. 2s. 6d. lleber, pt. ii. 1721, 4/.

Sotheby, May 19, 1858, 21.

Dentox, Daniel. Description of

New York, with the Customs of the

Indians. Lond. 1670. 4to.
Nassau, pt. i. 1094", 18s.— Robert. Berwick Beauty, or

a church erecting there. Lond. 1650.

8vo.

Denyaldts, Eobert. Rollo-

Nort hmanno—Britannicus. Ro-
tliom. 1660. foho.
A copy is in the Royal Institution. An-

other in a bookseller's catalogue, in 1824-5,
was priced 6/. also in the Grenville LI
brary, British Mr,.seuni.

De Piles. See Piles, R. de.

D'EriNAY, Madame. Memoires
et Correspondence. Loud. 1818.

8vo. 3 vols.
' On elle donne des details sur ses liai-

sons avec Diiclo-s, J. J. Rousseau, Grimm,
Diderot, le Baron d'llolbach, Saint Lam-
bert, Madame d'Houdetot et autres per-
sonnages celibres du dix-huit^me Sificle.'

Depons, p. Travels in South
America, during the Years 1801-4.

Translated from the French. Lond.
1807. 8vo. 2 vols. Us.

In this work the rural economy, and the
political and commercial situation of the
Caraccas, Veneztiela, Guyana, Cumana
with the manners of the Spanish Ameri-
cans, are treated of in a superior manner.

De Quesne, M. An Account of

M. De Quesne's late Expedition at

Chio: translated hito English. Lond,
1683. 4to. 4s.

DtQuiE, Ferd. Terra AustraUs
incognita, or a New Southerne Dis-

coverie, containing a fifth Part of

the World. Lond. 1617 4to.

A copy in a bookseller's recent catalogue
is marked 3/. 3s. Reprinted iu Harris' Col-
lection of Voyages, vol. i.

Deebx Gallery. See Gallery.
Derby, Charles, Earl of. Lord of

Mann and the Isles. The Protest-

ant Religion is a sure Foundation
and Principle of a true Christian,

&c. Lond. 1671. 4to.
A fonner edition, without the author's

name, appeared in 1669.

Derbyshire. — The Compleat
Mineral Laws of Derbyshire, taken

from the Originals. (By George
Steer.) Lond. 1734. 12mo.

Pp. 181, not including title.
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Non-such Wonder of the Peak in Dar-
byshire, with Memoirs of Martha Taylor,

supported above a Year without Meat or

Drink. Loud. 1669, small 8vo. Nassau, pt.

i. 24.38, 4s.

Vignettes of Derbyshire. 1824, post 8vo.

6s. 6d.

Dehham, Sam. Hydrologia phi-

losopliica, or an Account of Ibning-

ton Waters in Warwicksliire. Ox-
ford, 1685. 8vo. 6s.

— William, D.D. Astro-Theo-

logy, or a Demonstration of the

Being and Attributes of God, from

a Survey of the Heavens. Lond.
1714. Svo.

Reprinted 1715, 1719, 1726.

Piiy.sico-Theology; or a Demonstration
of the Being aud Attributes of God, from
his Works of Creation : being tlie Sub-
stance of 16 Sermons preached at Boyle's

Lectures, with large Notes and many cu-

rious Observations. A new Edition, with
additional Notes, a translation of the Latin
and Greek Quotations, and a Life of tlie

Author. Lond. 1798, 8vo 2 vols. 10s. 6d.

Best edition. The former editions. Lond.
1713, 1714, 1727, 1737, 1742. Glasg. 1746,

1754.

Christ's Theology ; or a Demonstration
of the divine authority of the Christian
Religion. Lond. 1730, Svo.

The artificial Clockmaker. Lond. 1696,

ISnio. 3s. 6d. A useful Treatise, reprinted

1700, &c. Fourth edit. UU, 1759.

Miscellanea curiosa : being a Collection

of some of the principal Phivinomena in

Nature, accounted for by the greatest I'hi-

losophers of this Age. Loud. 1705-7,8vo.

3 vols.—1708, 8vo. 3 vols. Ro.xburgbe,

1770, 5s. 6d.—1726, Svo. 3 vols. Heath,
1.366, 8s. &w Rav. Alhin.

1)eiungus. See Deerino.
Uermody, Thomas. TIic Harp

of Erui : or the poetical Works of

the late Thomas Dermody. Lond.
1807. 8vo. 2 vols. 8s.

I'ublished by .1. G. Raymond, who has
likewise written a life of this short-lived

poet. Lond. 1805, Svo. 2 vols. Ss.

Deurick, Charles. Memoirs of

flu! Rise and Progress of the Royal

Navy. Lond. 1806 4to. 7s. 6d.

— Jolin. The Image of Irelandc,

by Jhon Derricke, Anno 1578.

Lond. by Ihon Daie. 1581. 4to.

Black letter. I'p. 98. A. 4, B. 2, A— L3
in fiiurrt. Forty-nine leaves. Copies are

in tliu liritibli Museum, and in the Advo-

cates' Library, Edinburgh. Roxburghe,
3324, 9^ 9s. Bibl. Anglo-Poet. 908 (3 leaves
MS.) 10/. 10s. russia. White Knights
russia, 131.— Samuel. Letters, written fi-om

Liverpool, Chester, &c. Dublin,

1767. 12rao. 2 vols.

Of these letters, which chiefly relate to

the eastern and southern parts of Ireland,

Dr. .Johnson remarked, if ' they had been
written by one of amore established name,
they would liave been thought very pretty
letters.' Fonthill, 2606, IGs.

Derrick's Jests ; or, the Wits Chronicle.
Lond. 1769, 12mo. 6s.

A collection of travels through various
p.artsoftheworld. Lond. 1762, 12mo. 2vols.

See DuYDEN.
Desaguliers, John Theophilus,

LLD. A Com-se of mechanical and
experimental Philosophy. Lond.
1763. 4to. 2 vols. 8s. Best edition.

He wrote numerous papers in the Plii-

losophical Transactions. See Gravksandk.

Desainliens. See Hollyband,
Claudius.

Desatir, or Sacred Writings of

the Ancient Persian Prophets, pub-
lished by MuUa Firuz Bin Kaus

;

with an Englisli Translation. Bom-
bay, 1818. 8vo. 2 vols. 1/. lis. Gtl.

Desbillons, F. J. T. Fabidtv

iEsopicse. Glasg. 1754.
'An author of very high merit among

the modern Latin poets.'

—

Tytlcr. This
Glasgow edition contains only five books.

Des Cartes, Rene. Epistola^

partiin ab Auctore Latino Sermone
conscripta>, partim ab Gallico trans-

late. Lonil. 1GG8. 4to. 5s.

The works of tliis celebrated philoso-

pher and mathematician are still held iu

estimation.
MusiCH^ Compendium translated by a

Personof Honour (Liiid Brouncker). Lend.
1653, 4to. 'I'bis little work, sivys Dr. I'.nr-

ney, added notliing but method aud gi o-

metrical precision to the prwcognita of

music, except a few very unphilosopliiciil

notions couceniiug the sympathetic elVecIs

of .sound. The tnmsbitor.^.ord Brouncker,
lias added a learned com nuntary and mites.

A new Voyage to the World of Carte-
sius, out of French, by (iahriel Daniel,
into Englisli, by Thomas Taylour. Lend.
1692, Svo. 5s. This translation has been
erroneously attributed to Daniel Defoe.

The Life of It. DesCaites, contiiiniug

the History of his Philusophyaud Works;
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rnmslated from the Froiicli. Loud. 1693,
8vu. -Is. See also Lk Guand, Aiitli.

Uksenfans, Noel. Memoirs of
Die late Noel ])esenians, contaiiuiig

also a Plan i'or preserving the Por-
traits of distinguished eharactcrs,

alfo his Poems aud Letters. Lond.
1810. 8vo. 58.

Privately printed.
Catiilof^iie of Pictures collected for the

King of I'oland. Loud. 18U2, 8vo. 2 vols.

Deseetee, The luikinde, of lojall

Men and Friends. See Feench,
Nicholas.

DESOODErz, Anthony. The An-
cient Buildings of Rome : accu-
rateLy measured and delineated. Il-

lustrated with one hundred and
thirty-seven Plates ; and Explana-
tions in French and English. Trans-
lated by CI. Marshall, Architect.

Lond. 1771-95. imp. folio. 2 vols.
Fontliill, 1920, 51. 15s. 6d. Drury, 1416,

riissia, 71.

Des Maizeaux, Peter. Life of
John Hales. 8vo. See Bayle.
CllILLINGWOETir. LoCKE.
De Solis. See Solis.

Despauteeitjs, Johannes. De
Aecentibus et Punctis non minns
iitilis quam necessarius. Lond. W.
de Worde. 1525.
Granim. Instit. Lib. vii. Ediub. 1617.

Inglis, 412, 7s. 6d,

(lomraentarii Grammatici. Edinb. 1684,
12in(). 4s. The original edition was pub-
lished at Paris by R. Stephens in 1537, fol.

Despatne, Jolni. Shibboleth,
or the Reformation of several!

Places ill tjio Translations of the
French and of the English Bible,
translated by Rob. Cudrington.
Lond. 1C55. i2mo.
Des Pekeiees, Bonav. Cvm-

balum Mmicli (in Enghsh). 1712.
8vo. 5s.

Nassau, pt. i. 95x1, date 1723, 3s.

Despekation.—A gocUy and hol-
soin Preseriiatyuc agaynst Dispe-
racio at al Times neccssaryc for tlie

Soule. Lond. by Wyllyani Copland
for Richarde Xele. 1551. 16ino. 7s.

Another. Lond. by James Barrel, 1569,
16ino.

Des Rues, Abbe Claudius. The
Case of Seduction against the Rev.
Abbe Claudius des Rues, for com-
mitting Rapes upon 133 Virgins;
translated from the French, by Mr.
Rogers. Lond. Curll, 1726. 8vo. 5s.

Desvoeux, a. Essay on Ec-
clesiastes : wherein the Author's
Design is stated; his Doctrine vin-

dicated ; his Method explahied in

an analytical Para]3hraso annexed
to a new Version of the Text fi-oin

the Hebrew ; and the Differences

between that new Translation and
the received Version accounted for,

in philological observations. Lond.
1760. 4to. 12s.
One of the most curious works on any

part of the Old Testament. The book is

arranged in three columns, the first con-
taining the common English version; the
second, the author's new translation, and
the third, an analytical paraphrase; after
wliich are philological and critical ob-
servations. Tlie elaborate essay has been
translated into German, and published at
Halle, in 1764, 4to.

Deteeminations (The) of the
moste famous and mooste excellent

Universities of Italy and Fraunce,
that it is so uulefull for a man to
marie his brother's wife, that the
Pope hath no power to dispense
therwith. Lond. T. Berthelet, 8vo,
7 Nov. (1530), again in 1531.
A copy is in the Lambeth Library.

Wiitson Taylor, 51.

Dethick, Henry. Carmina in

Ferias Sacras. Lond. 1577. 4to.
A copy is the British Museum.

De Thoit. See Thuanus. Col-
LINSON.

Deuciiae, a. British Crests:
containing the Crests and Mottoes
of tlic Families of Great Britain
and Irelaiid^ogether with those
of the principal Cities ; and a Glos-
sary of Heraldic Terms. Edinb.
1817. 8vo. 2 vols.

Collection of Etchings, after the most
eminentmaster.sof the Dutch and Flemish
Schools, particularly Rembrandt, Ostad«,



634 DEV DKV

Cornelius BeKS, ami Van Vliet, by A
De'ichar. Ediiib. 1803, 3 vols, large 4to.

nearly 300 plates, 51. os. Another selec-

tion, 170 subjects on 100 plates, folio, 1803.

It. lis. 6d.

Deus et Rex : sive Dialogus quo
demonstratur, Serenissimuin D.
nostrum Jacobiun Regem, imme-
diate sub Deo constitutum in Reg-
nis suis, intissimfe sibi vendicare

qiiiequid in Juramento Fidelitatis

requiritvu-. Loud. 1616.
This celebrated work, both in Latin and

English, was compiled and printed by the
command of King James, and was, in sub-
sequent reigns, reprinted and published
by Royal Proclamation for the instruction
of his Majesty's subjects. St:e Mockett.
DEUTEEOMELiA,orthesecondPart

of Musick's Melodie, or melodious
Musicke of pleasant Roundelaies,
&c. Lond. 1609. 4to.
This publication is much inferior to the

former collection (stePammelia),and chiefly
consists of .songs for three voices, in

which different stanzas are sung to the
same music, after the manner of glees.
From this work Shakspeare, in hisTwelfth
Night, adopted the scrap of a song ' Then
tbi'ee merry men be we.'

Detal. See Duval, Claiule.

Devahitis, Matth. Liber de
Grfecse Linguae Particidis. Lond.
1718. 12mo. 2s.

De Yeek's Voyages. See Ilack-

Imjt Sucieti/, APPE^DIX.
De Veil, Charles Marie, D.D.

Esplicatio littcralis Evangelii se-

cundum Matthffium et Marcuni, ex
ipsis Scripturarum Fontibus, Ebra'-

orum Ritibus et Idioniatis, vetcrum
et rceentiorum Monimentis, eruta.

Lond. 1G78. 8vo.
The lirst edition of this work was pnb-

lishiMJ 1672, 8vo., when the author was a
Catholic, the second after he became Pro-
testant.

The works of this learned Hebrew
Kihiplar, who from a Jew became a Roman
I'atholic, afterwards a Protestant, and
latterly a Uaptist, are of consideral)le
value.

Kxplicatio lit«ralis Cantici Canticorum
ex Pontibus ipsis Scriptorum. Lond.
I(i79.

K.\plicatio litteralis xii I'lophetonnn
Minorum ex ipsis Scriptuiaruni pontibus,
KbrtPurum liitibus et Idiumalls, vetcrum

et recentiorum Monimentis. Loud. 1880
8vo.

Explicatioliteralis EcclesiasticsB. Lond.
1681, 8vo.
Acta Sanctorum Apostolonim ad Lit-

teram explicata. Lond. 1684, 8vo. Written
after he became Baptist, and contains his
sentiments on that subject at considerable
length.
A literal Explanation of the Acts of the

lIolyApostles ; written in Latine by C. M.
du Veil, D.D., now translated into English,
out of a copy carefully reviewed and cor-

rected by the author. To which is added,
a learned Dissertation about Baptism for

the Dead. 1 Cor. xv. 29. written in La-
tine, by the famous Fredericus Span-
hemius Filius. Lond. 1685. 8vo. Trans-
lated by the author himself.

Deveeell, Robert, M. P. Disco-

veries in Hieroglyphics and other

Antiquities. Lond. 1813. 8vo. 6 vols.

This crotchety work, illustrated with
plates and wood cuts, was suppressed by
the author's friends after a few copies
had been sold.

A new View of the Classics and ancient
Arts; tending to sliewthe invariable Con-
nexion with the Sciences. Lond. 1806,

4to. not published.
Andalusia; or, Notes tending to shew

•that the yellow Fever of the West Indies,

and of Andalusia in Spain, was a Disease
well known to the Ancients. With a Sup-
plement. Loud. 1805, 4to. Privately
printed.

An account of this singular writer will

be found in ' Notes' by Sir Robert Heron,
to whom he was companion.

Devil.—The Parlyament of Dc-
uvUes. Enprynted by W. de

Worde, 1509. 4to.

A copy of this poetical tract, consisting
of eight leaves, is in the piiblic library at

Cambridge. Another edition, printed by
Richard Pakes, 4to. Eight leaves.

Forty-two copies of this piece were
printed in black letter, at the expense of
Rd. lleber, Esq. for the members of the
Roxburghe Club, but remained with the
printer (W. NicoU) till after Mr. lleber's

decease.
A true and most dreadfuU Discourse

of a Woman possessed with the Deuill.

Lond. (1584), IGmo. A copy is in the
P.iitish Museum.

Tlie Wyll of the Deuyll and last Testa-
ment. Lond. 11. Powell, n. d. 12mo. 12

leaves. Sec. GAScoKiNK, Ge'irgo.

Drcame of the Devill and Dive.s. 1617,

Perry, i, 1313, 9s. 6d.

Life and Death of the merry Devil of

Edmonton. Lond. 1631. KepiiuteU 1819.
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Also in Kobiiisui.'s. Ediiioiiton. See
BiiKWni:.

The Devill's White Boycs; or a Mix-
ture of malicious Mnligimiits, with a
bottonilesse Sackl'iill of Kiiaver)-, 16-14,

4to. Nassau, pt. 1. 12fiO, 8s. King and
J-op1ii5c's in Waicli 1810, 16s. 6d.
Devil turned ]{ound lh=ad; or Pluto be-

come a Bniwiiist. Loud. n. d. (1642), wood-
cut on title, 4to.

The Devill and the I'arliament : or the
Parliament and the Devill, 1648, 4to. 15s.
A dramatic satire. Koxburghe, 3999.
White Knights, 1510.

Devils Cabinet brolie open, or a new
Discovery of the Highway Thieves, 1G58.
Reed, 1991, 33.

The Devill of Masion, or a true relation
of the cliiefe things which an uncleane
.spirit did and said at Mascon, in liiir-

gundy, in the house of Mr. Francis Per-
reaud, Minister of tlie said Towne, trans-
lated out of French by P. du Moulin, at
tlie request of the lion. Robert Boyle.
O-xford, 16.58, 12nio. II. Us. 6d.
Shee Devil of Peticoat Laue, 1GG6, 4to.

Stanley, 755.

The Doctrine of Devils, proved to be
tlie grand Apostacy of these later Times.
Lond. 1676, 8vo.

Relation of the Devil's appearing to

Thomas Cox a Hackney Coachman, wlio
lues in Cradle Alley, in Baldwin's Gar-
dens. 1681, 4to. 7s. 6d.
More Devils, or the Devils of More-

Gate : a Relation of the wonderful and
mischievous Practises of an Evil Spirit,
haunting a Widow's House, in White
Lyon Court, opposite Moorgate. 1674.
Mowing Devil, or strange News out of

Herefordshire, or the Devil's Mowing in
tlie Night thrr-e half Acres of Oats. 167S.
•Jto. wood-cut on title. Towneley, i)t.i.704,
lis Nassau, pt. ii. 189, 11. 2s. Hi.priut.
by J. Sturt. Bindley, pt. iv. 1(.2, 2s. 6d.

The Devil at Deptford. 1699. 4to. Nas-
sau, pt. li. 1529.

Political History of the Devil. &-f;

Depoe, Daniel.
Devil of Delphos, or the Projjhets of

Baal. Lond. 170S, 12mo.
Devil to iiuy at !St .himi's's, or Account

of a horrid and bloody Battle between
Madam Faustina and Madam Cuzzoni,
^-•c. 1727, 4to. Reed, 1992, 7s. 6d.
The Devil upon Crutches in England:

or .\ight Scenes in Loudon. In two Parts.
1-ond. 1755-6, 8vo. 4s.
The Devil upon two SticUs in England ;

being a Continuation of I>e Diable Boitenx
ol Le Sage. Lond. 1790, &c. 12mo. 6 vols.
Written by Wm. Coonibe, autho;- of Dr.
Syntax's Tours.—Second edition, 1810.

Devizes.—Orighies Divisianse
;

or, the Antiqiiitir^s of the Devizes.

;

In some Familiar Letters to a
frifnd, wrote in tlie Years 1750
anil 1751. Lond. 1754-. 8vo.

A saiirical work written by Dr. Davis.
Nassau, pt. 2470, 3s.

Devonsuibe, Dukes of. See

Adaih. Daniel, S. Gkove. Ken-
next. White.
— Georgiana, Duchess of. The

Passage of Mount St. Gothard, a
Poem [with an Italian Translation
by Sig. PolidoriJ. Lond. 1802.
foho.
50 copies privately printed. Another

in English and French, edited bv the
Abbe De Lille. Lond. 1802, 4to. p'p. 44.
Preceded by other verses. Fifty copies,
not printed for sale. Another ed. Lond.
1802, 8vo.

See Horace Virgil.

Detonshike Gems. — CoUeclio
figuraria Gemmarum antiquarum
ex Dactyliotheca Ducis Devonis.
Lond. 4to.
Privately printed. Very few copies are

known to exist, and most of those contain
only 99 plates. Prefixed is a portrait of
the Duke by Faber. A copy, consisting
of 101 plates, is in the British Museum,
and another is in Earl Spencer's CoUec-

I

tion. Combe, 735, iHl. 17s. 6d. Hollis, 435,

[

99 plates, morocco, 19?. 19s. resold, Tavloi-,
G. W., 29; 7.S. Deut,pt. i. 1112, 100 plates,
25(. 4s. Lord Besborough, 1848,80 plates.
Ibl. Mr. Gosmond, a Frenchman, was em-
ployed by tlie Duke of Devonshire to
engrave his Cabinet of Gein.s, but when
he had gone through the few here col-

lected, he ran away, leaving some plates
behind, and carrying the rest with him.
' What plates came into the Duke's hands
he favoured me with proofs from : an-
other parcel was purchased in France by
the Hon. B. Bathurst, and presented to
me by him A.D. 1730.'— Note by Mr.
West in his copy, now in the collection of
Earl Spencer. See Behie's Anecdotes,
p. 182.

Devonshire.—The Laws and
Statutes of the Stannaries ofDeuou.
Lond. 1600. foho.

It begins with ' The charter granted to
the Tinners of thecountieof Deuonshire,
by King Edward the third, and since con-
lirnied by diners kings of this realme, as
followeth ; Henry, by the grace of God,
&c. At the end 'Actes made in the 42
Year of Queen Elizabeth,' and Sir Walter
Raleigh's arms with this motto, • Aniore
et VJrtvte

'
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Here foloyth the Coiilirmation of the
Cliarter, perteyniiige to all the Tynners
wytliyn the Countej- of Devonshyre, with
theire Statutes also made at Crockeryn-
ton-e, by the hole Assent and Conse'itof
all the sayd Tynners. Yn the Yere of the
Keygne of our Sorereyne Lord Kynge
Henry VIII. the secund Yere. Imprented
yn Tavystoke, the xx day of August, the
Yere of the Reygne off our Sovevyne
Lord, Kynge Henry the VIII. the xxvi.
Yere (1534). 16 leaves, reprinted in 1574.

Copye of a letter contayning certayne
newes and the articles or requests of the
Devonshire and Coruvshe rebelles. No
Place or Printer. (Whitchurch) 1549,

12mo 16 leaves. A copy is in Lambeth
Librarj'.

A message sent by the kynges majestie,
to certain of his people assembled in De-
vonshire. Lond. R. Giafton, 1549, 12mo.
16 leaves. A copy is in Lanibetli Library.

All the Statutes of the Stannary. Lond.
1562, 4to. 32 leaves.

The olde Lawe:; and Statutes of the
Stannarie of Deuon: as many as were in

Force, and heretofore imprinted. Where-
vnto are added certayne other newlie
made, in the Yeare of the Reigne of our
Souereigne Ladie Queene Elizabeth, the
xvj. 1574. Lond. by II. Denliani, 4to. 56
leaves ; on the last, the Bedford arms.
Bright, 3/. 18s.

See CoRXWALi..

Dewar, Daniel. Obsei-vations

on the Character, Customs, and
Superstitions of the Irish ; and on
sonic of the Causes which have
retarded the moral and political

Improvement of Ireland. Lond.
1812. 8vo. 10s. Gd.

Dewes, Giles. An introdiictorie

for to lerue to rede, to pronounce
and to speke Frenehe trewly.

Lond. by Thomas Godfray, 4to.
'Compyled for the right high, excellent,

and most vertuons Lady, the Lady Mary
of Englande, Daughter to our most graci-
ous Souerayn Lordu Kyng Henry the
eight.' Anotlier edition. Lond. by John
Waley, 4to. Bindley, \7l. 17s. A copy is

in the Cirenville Library. An edit. Lond.
pr. Iiy Nicolas liounnan for John Reyues
[ir)32?] in Grenville IJlu-ary. CdUntiim.—
A to U, Aa to Dd, all in fours. Ke has six
leaves; on the recto of the sixth is the
colophon. Together one hinidred and two
leaves.

'I'lie name of the author '(Jiles Duuues'
(I)u WesW)cours in im acrostic at sig. A ii.

111! is also called Den-es, l)u (iue/., and
cKjjidius Du Vadis. He w.m French pre-

ceptor to Henry VIII., Prince Arthur,
Princess Mary, the Kings of Fi'auee and
Scotland, and the Marquis of Exeter; and
was likewise royal librarian at West-
minster, to Henry VII. and Henry VIII.
{Sue VVarton's Eug. Poetry, ii.553

J

The edition by Godfray has been lately

reprinted with Palsgrave's ' Eclaircisse-

ment de la langue Fran^aise, publ. par

F. (lenin. Paris, 1852,' 4to.iu the ii. Series

of the ' Collection des Documents inedits

sur I'historie de France.' The editor states

that he could meet with no copy of any
edition of the work in France.
[S« also Fkexcu lakguage.]

D'EwES, Sir Symonds, Knt. Tlie

Journals of all the Parliaments

during the Reign of Q. Elizabeth :

revised and published by Paul
Bowes. Lond. 1682. folio. 15s.
This work supplies a chasm in the

Journals of the House of Commons, pub-
lished by order of parliament. Prefixed
is a frontispiece representing Queen Eliza-

beth sitting in full parliament.— 1693,

witli new title only, viz. .Journal of the
votes during the reign of Elizabeth, folio,

with front. 15s.—1708, folio, with front.

Best edition, 1/. 8s.

Autobiography and Correspondence,
edited by J. O. IlalliwoU. Lond. 8vo.
2 vols. 1/. 8s.

Diary of his College Life in tlie time of

James I. Loud. Ibol, post 8vo. 5s.

De Witt, John, The true In-

terest and political Maxims of tlie

Republic of Holland. Lond. I7l'2,

8vo. With Memoirs of Corn, and
John de Witt, by Dr. Campbell.

Lond. 1746. 8vo. 6s.

D'HaisCauville,— . Reeherehes
sur rOrigine, I'Kspi-it et les Progres

des Arts deia Grece. Lond. 1785.

royal 4to. 3 vols, plates.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 875, \l. 2s. Bind-
ley, pt. ii. 387, V. 14s. Roxburghe, 8959,
'U. 6s. Combe, 737, 'M. 12s. Od. Edwards,

;
372. russia, 3i!, Is. lloscoe, 1579, russia,

5/. 5s.

Dialog! duo Rerum Verborum-
que Lepore, et Copia insignes :

Quorum prior continet Colloquium
inter Deum et Evam (ut feruul)

ciusque liberos, ])osterior Salamonis
et Mareolphi jucundissimam l)is-

serlutionom ])roponet. 1816. Jto,

12s.
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Repiiiitcd at tho AucUiiileck press.

Koswfll, 3701, H. 10s.

D lALOGUES.—The Dyalogus or

Coiiiiuiyng betwixt the wjso Kyng
Salomon and Marcolphiis. Audc-
werpc by me G-erard Lecu. 4.to.

Eiuiliteen leaves. A copy is in tlio Bod-
leian.

— The Dialogues of Creatures

moralysed, applyiibly and edifi-

catylly to cuery mery and iocnnde

Mater, of late tnllated outof Latyn
into our Englysshe Tonge right

))rofitable to the Gouernaunce of

Mau. And they be to sell vpo
Powlys Chiu'che Yard. 4to, wood-
cuts.
Contains T T in fours, besides the pre-

fixes: with curious wood cuts. These fabu-
lous dialogues, 122 iu number, contain
iiiucli of natural history, according to the
knowledge of those times; and the morals
are exemplified by many historical narra-
tions, citing the authors from whom they
are taken. Supposed to be the first En-
glish edition, and printed, if not trans-

lated, by John Kastell. Steevens, 835,

41. 14s. 6d. Ingli.s, 521, 121. 5s. White
Knights, 1351, nior. 151. Koxburghe, 6728,
date 1551, 15^. 15s. liindley, pt. ii. bbii*,

211. Gaidner, 1854, 30^.

— The Dialogues of Creatures

moralysed. Edited by J. Hasle-

wood. Lond. 1816. 4to. woodcuts.
Of this reprint ninety-eight copies were

printed, all of which, excepting forty two,
wei"e destroyed by fire. liindley, pt. ii.

557, 21,. 9s. Strettell, 810, morocco, 31. 3s.

Gutch, 1858, 21. larue paper, two copies
printed.

— A goodly Dyalogue betwene
Knowledge and Symplieitie. Lond.
by Anthony Scoloker and Willyam
Seres. 16mo.
Eight leaves. In the octave stanza.

Roxburghe, 3291, 21. 3s. Towneley, pt. i.

358.

A Dialogue between a Knyglit and a
Gierke, coucernynge tlie power spiritual

and tomporall. Lond. Berthelet, 12mo. n. d.

A copy is in Lambeth Library. See

OCCHAM.
A pleasant Dialogue betwene the Cap

and the Head. 1.564, 16mo.
Dialogue wherein is plainly laid open

the tyrannical dealing of a Bishoppe
against Gods children, 12mo. ' No place,

name or date. Horner, in 1854, 21. 17s.

DIA 03

Dialogue bctwenne two neighbours on
the ci^emonies that were sujipressed in

England aiul now sotte up againe by tlie

Bishoppes. ],o,54, 4to. Part of Mary by
Delaram. Townoley, 3^.8s. Brand, 2/.10s.

Here be vij Dialogues : tlic fyrstis of the
Soneand of the Moone; the seconde, of Sa-
turne and of the Clowde ; the iii of the
Sterre named Transmontana, and other
Sterres ; the iiij of the Euyn Sterre and
the Morowe Sterre ; the v of the Rayne-
bowo, and the Sygne Cancer; the vi. of
the Heauen and of Earth; the vij of the
Eyre and of the Wynde. By these Dia-
logues, a Man may take to hymselfe good
Counsayle. Impr. by me Robert Wyer,
16mo. Contains D 2, in fours, half sheets.
Constable, 41-4, 19.s. Bright, U. 7s.

The Dyaloge betwene Jullius the se-
conde Genius, and Saynt I'eter. Lond.
by John Byddell, 1535, 4to. Black letter.

A— II, in fours, .32 leaves, Tlie last page
contains W. de Worde's device. 'Reader,
refrayne from laughynge. A dyaloge
made by a certeyne famous lerned man,
pleasaunt & fruteful, shewynge how Ju-
lius the seconde, & great bysshop of
Rome knockynge after his dethe at the
gates of heuen, coude not be suffred to
come in, sayt Peter beinge the porter,
albeit ye in his lyfe tyme he was called
moost holy, yea & by ye name of holy-
nesse it selfe, & thereto a great coquer-
our in many Batyls, wherby he supposed
hyself also to be ye lord of lieue.' See
Bill's Survey of Popery, p. 8. Ames, by
Herbert, iii. 1290. Inglis, 533, 51. 7s. 6d.

A pleasavnt Dialogve betweene a Sovl-
dior of Barwicke, and an English Chap-
laine. 1581, 8vo. Attributed to Baruiiby
Rich, but the real author was Antony
Gilby. Nassau, pt. i. 961, 4s. Bindley,
pt. i. 1961,7s. Perry, pt.ii. 980, 6s. Bright,
11. 18s. Herbert notices an edition of the
date of 1566.

Dialogue (A new) betweene the angels
of God and tlie shcpherdes in the felde.

Imp. by Day, 12mo. Brand, 21. 10.s.

Dialogue between Prince Rupert's
Dogge ' Padde' and Tobies Dogge 'Sepper.'
4to. Farmer, 8s.

A Dialogve betwixt a secvlar Priest
and a lay Gentleman. Rhemes, 1601, 4to.

A merrie Dialogue betweene Band,
Cuffe and Ruffe : done by an excellent
Wit, and lately acted in a Shew in tlie

famous Universitie of Cambridge, 1615,
4to. Farmer, 10s. A second edition printed
tlie same year is entitled ' Exchange
Ware at the second Hand.'
Dialogue betweene Sacke and Sixe.

Front. 1641. 12mo. Brand, 15s.

Dialogue betwixt the Cavalier's Warre
Horse and the Countryman's Mill Horse,
wherein an humble and paineful life is
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continued.

preferred above the tuimoils of warre ; iu

verse. Lond. IftlS, 4to. Black letter.

A Dialogue between the two Giants ia

Guildhall, Colebrond and Brandaraore;
conceraing the late IClection of Citizens to

serve in Parliament for the City of Lon-
don. 1661, 4to eight leaves. A scunilous
pamphlet, answered by Geo. Wither, in

Joco-Serio, 1661, 8vo.

A Dialogue between Marphorio and
Pasquin, concerning the Succession of

Spain, and the present state of Spain.

1701, 4to. The same Personages in tlie

above tract are introduced as in ' Pasquill

and Maiforins, 15S9.' See. Uarleiau Cata-
logue, V. no. 4449.

Dialogue betweane the Forester, the
Hunter, and the Deane. Inglis, 446, title

wanting, II. 6s.

Satirycall Dialogue between Alexander
the Great and the. Woman-hater Dyogy-
nes, a Poem. Imprinted iu tlie Low
Countries. 4to.

DialognsdeFundamentisLegum Anglie
et de Couscientia. Per Johannem Rastell,

15'2.3, 8vo. With title, table and preface,

but no number to tlie leaves nor catcli-

words.—152S, 8vo. 94 leaves, though only
91 marked. At the end are a table of the
chapters, and tlie errata. For the trans-

lation of this work, wliicli is attributed,

to St. Germain, sen Doctor and Student.

DiATESSAEON sive Integra Ilisto-

I'ia Domini iiostri Jcsii Christi,

Gracce. Ex quatuor Evangeliis in-

ter se eollatis, ipsisqiie Evange-
listanim Verbis apte et ordinate

dispositis confecta. Subjiingitiir

Evangeliorum Harmonia breris.

Edidit J. White. Oxonii, 1799.

small 8vo. 6s.

In consideralde estimation, and fre-

quently reprinted. Prefixed is a map of
Palestine.— O.xoii. 1800. fink paper.
Drury, 1130, 3s. 6d.— Oxon. 1820, 8vo.
as. 6d. Oxon. 1856, 12mo. 3s.

Diatessaron: sen Integra Historia Dom.
N istri Jesu Christi Latine, &c. in llsuui

Scholanira. Opera et Studio T. Thirl-
wall, A.M. Lond. 1802, 12»K). 3s.

Diatessaron, or the. History of our Lord
lesus Christ, compiled from the Four
(Jospels. &c. by the Kev. T. 'I'hirlwall.

Lond. \m.\, 8vo. 6s. 12uio. 4s. l{e-cdited
aicurding to White's arrangemeiit, by Dr.
.Macbride. Oxford, iai7, 8vo. 3s. Hd.

The Knglish Diatessaron, with Notes by
ft. Warner. 1803. Keprinted at Bath,
in 1819.

Lectures on the Diatesseron. by Dr.
Miicbride. Oxford, 1848, «vo. 2 vols. las.

1>IU

Diatessaron ; or the Gospel His-

tory, from the Text of the four

Evangehsts, in a couneeted Series,

with Notes critical and explanatory,

by Eobert Thompson. EcUnb. 1808.

8vo.
Tlietextismostly taken from Dr. Camp-

bell's translations of the Gospels.

Anotlier Diatessaron was published by
R. and M. Willan, entitled ' Tlie united
Gospel.' Lond. 1806. Svo. Best edition.

The first impression appeared in 1782,
and the second in 1786.

Diaz, Captain Bernal, del Cas-

tillo. Historic of the Conquest of

Wcast India, now called New
Spayne, translated by T. N. (Tho-

mas Nicholas). Lond. 1578. 4to.

.\nother edition. Lond. 1596, 4to. Gor-
doustoun, 1672, il. 14s. 6d.

— The true History of the Con-
quest of Mexico. Written ui tlic

year 1568. Translated fi'om the

original Spanish, by Maurice Kea-
tinge. Lond. 1800. 4to.

' The true history of the conquest of
.Mexico is indeed a delightful work, and
the only account of that transaction on
which we can rely; yet because it appeared
without any of those scandalous puffs

which disgrace our presses, and teacliour
Uterati how to think, it mouldered on the
shelf.'— Sou^Acy. Fontliill. 3383. 1/. 9s.

Dent, pt. i. 1113,5s. 6d. Koxburghe, 8922,

16s.

An edition, translated from the Madrid
edition of 1632, with Memoir by J. 1.

Lockh.irt. Lond. 1814, 8vo. 2 vols.

Se« CoRTKS. Lopez. De Gomaua. IIer-
ur.iiA. Sons.— Rodrigo, de Bivar. See

SouTiTEY, Robert, LL.D.
DiBDiN, Charles. A complete

History ofthe English Stage. Lond.
(1795)' 8vo. 5 vols.

Iu little estimation. Dent, pt. i. 612,
U. Is. Koxburglie, 4030, 1/. 13s.

Observations on a Tour tlirough almost
the Whole of Kngland, and a considerable
Part of Scotland, in a Series of Letters,
addressed to a large Number of intelligent
and respectiihle Friends, by Mr. Dibdin.
Lond. 1801 -2, 4to. 2 vols. Towneley, pt.

ii. 612, russia, II. 3s. lakoe papek, with
(iroof plates. Nassau, pt. i. 1267, W. 2a.

Fonthill,8(K(, \l. 16s.

A Collection of Songs selected fn.ui tb«
Works of Mr. Dibdin. Lond. (17}»a--e).

Svo. 4 vols. U.
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The profossioiial Life of Mr. Dibdin,

written by liiiiiself, witli tlie Words of six

liiiiidred Soii^s selected from his Works.
liOiid. 18<)3, 8VO. 4 vols, with portrait and
60 small prints, 1/. Is.

The Sea Songs of Charles Dibdin, with
a Memoir of liis Life and Writings. 1824,

imperial 8vo. 1?. 12s.

Dibdin's Original Sea-Songs; engraved
from tlie original Copies in the Library of

W. Kitchiner, M.D. 1823, folio, in four

parts, 6s. each
[A new edition, with a memoir by his

son T. Dibdin, illustrated with 12 steel

engravings by G.Cruilishank. Loud. 1850,

12mo. 3s. 6d.]

Dibdin, Tliomas. The Remi-
iiiscciiccs of Thomas Dibdin. Loud.
1828. 8vo. 2 vols.

Published at 11. 8s. Prefixed is a por-

trait of the author. The dramaticand lyric

productions of botli Charles and Thomas
Kibdin met witli considerable applause.

— Metrical History of Eng-
liuul : or KecoUections iii Rhyme of

the most prominent Features iu om-

national Chronology, from the

Landing of Jtdius Caesar, to the

Commencement of the Regency in

1812. Lend. 1813. 8vo. 2 vols. 6s.

Dibdin,ThomasFeognall,D.D.
An Introduction to the Knowledge
of rare and valuable Editions of the

Greek and Latin Classics. Fourth
Edition. Lond. 1827. 8vo. 2 vols.

Published at 21. 2s. This edition is

entirely rewritten, and contains for the

first time au Account of the best editions

of the Hebrew Bibles and of the Greek
and Latin Fathers, but omits the Lexico-

graphy, Grammars and Collections, and
Lists of Classics issued by variouspriuters,

given in the two former editions. The
only decoration Is a fac-simile plate of

the Complutensian Polyglot, which was
given in the second and third editions.

LARUE PAPER. Imperial 8vo. 250 priuted,

published at Gl 6s. Reduced, 11. 7s.

First edition. Gloucester, 1802, 8vo. pp.
7.5, 3s. 6d. The impression was sold

within six weeks of its publication.

Second edition. Introduction to the
Knowledge of the rare and valuable Edi-

tions of tlie Greek and Latin Classics,

including the Scriptores de Re Rustica,

Greek Romances, Lexicons and Gram-
mars, with an Account of Polyglot Bibles,

tlie best Editions of the Greek Septuagiut
and Testament. Lond. 1804, 8vo. pp.
Ixxiii. and 572, 5s. large paper, with
additional illustrations, viz. an engraved

title, fac-simile of the Greek and Latin
Text of tlie New Testament in tlie Com-
plutensian Polyglot, also of part of the

frontispiece of the first volume of that
Polyglot, a portrait of John Fell, Bishop
of Oxford, and marks of ancient printers.

Fifty copies printed. Dent, pt. i. 610,

31. 16s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 956, 8/. 12s.

Towneley, pt. ii. 381, 2/. 16s.

Third edition, with additional Autliors

and biograpliical Notices, chiefly of En-
glish Editors. Lond. 1808, crown 8vo. 2
vols. 'This edition does not contain tlie

Index Analyticus of the last ; nor the ac-

count of Latin editions of Greek writers

—many references to catalogues, and the
specification of prices for which rare books
have been sold, are also here suppressed.'
—Preface, Roscoe, 48, 18s.

— Bibliomania ; or Book-Mad-
ness : a bibliographical Romance in

Six Parts. Lond. 1811. Bvo.
Tlie Bibliomania is written in dia-

logues or conversations, tlie cliaracters

introduced are well-known book collectors

of the author's acquaintance. The great
value of the work is in the notes, which
abound with anecdotes of Books and Book
Collectors, and an account of the rarer

articles in their collections, and the prices

at which they were sold, extracted from
the sale catalogues. This work has iu a
great degree given a stimulus to the col-

lecting of our early literature, and biblio-

graphy in this country ; on which subjects

it will be always consulted as an au-

thority.—Tlie cliaracters personified are

Aurelius, G. Chalmers, Esq. ; Atticus, Ri-

chard Heber, Esq.; ^//b«so, Mr. Morell

;

Iji-nmrdo, J. llaslewood, Esq.; GoumIo, J.

Dent, Esq.; Hort<.nsius,yf . BoUand, Esq.;

Lniiites, J. Bindley, Esq ; Lepidus, Dr.

Gosset ; Ly.mnder and Rosia-usius, the
Author; Lorenzo, Sir M. M. Sykes, I'.art.

;

Lavinids husband. J. Harrison, Esq.;

Lisardo. R. Ileatlicote, Esq.; Marcelltis,

Edmond Malone, Esq.; Muslapha, Mr. W.
Gardiner; Menander, Tom Warton ; MiU-
volio, ; Menahus. Rev. H. Drury ;

Mereurii, Foss, Triphook, and Griffiths;

Nica.i, G. Shepherd, Esq. ; Narcoliis, Rev.
J. Jones; Orlando, M. Wodhull, Esq.;
Prospero, F. Douce, Esq. ; Philemon, J,

Barwise, Esq.; P/wnnio, Rev. H.Vernon;
QuisquUius, G, Baker, Esq.; BinaMn, Mr.
Edwards; Sir Tristram, Sir Walter Scott,

Bart. ; Sycorax, Joseph Ritson ; Ulpian,

E. V. Utterson. Esq. Some copies have
the words " Book Madness" in the title

page, printed in red. It was published
at i;. 7s. and has brought 8i.8s. Eighteen
copies only were printed upon large
paper, in two volumes imperial octavo, in

which was inserted a portrait of the au-
thor, in a clerical habit, engraved by Free-.
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man after Masquerier, ictatisxxsv; the

plate was destroyed after twenty-five im-
pressions were taken off. These copies

were charged 10/. 10s., and have since lieen

sold for 52?. lOs. But since the enlarged
edition, publislied in 1S42 by Mr. BoUn,
these prices have receded.

New edition witli considerable addi-

tions, including a key to the assumed
Characters in tlie drama, and a Supple-
ment, edited by Dr. Dibdin himself. Lond.
1842. royal 8vo. 2 vols. pub. 3?. 3s. large
PAPER, 2 vols. impl. 8vo. 5?- 5s.

First edition. Lond. lS09,Svo. pp. 87, 4s.

Duke of York, 1435, 6s. Roscoe, 46, 10s.— The Bibliographical Decame-
ron ; or ten Days' pleasant Dis-

course upon illuminated Manu-
scripts, and Subjects connected with

early Engraving, Typography, and
Bibliography. Lond. 1817. royal

8vo. 3 vols.

Published at 71. 7s. Tliis work may be
considered as a continuation of the Biblio-

mania, the same characters being intro-

duced in the dialogues. From the infor-

mation which itcontains, and the splendor
of the decorations and printing, it will

ever be considered as a model of excellence

and good taste in typogiaphy and tlie

arts. Both the copper plates and the
wood-cuts which embellished the work
have been destroyed. Bindley, pt. 1. 1603,

riissia, 12?. 12s. Brockett, 1107, nior.

13/. 13s. LARGE PAPEU. 4to. Fifty copies
printed. Published at 12/. 12s. Dent, pt.

i. 608, morocco, 23/. 2s. Drury, 1132, with
some additional plates, morocco, 26/. 5s.

Nassau, pt. i. 968, 23/. 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 961, rnssia,25/. 14s. 6d. Brock-
ett, 1109, russia, 24/. 3s. Lang, 693, with
duplicate proof impressions, morocco,
28/. 17s. 6d. Some copies have a private
plate of Mr. Thomas Payne, Bookseller,

in spectacles, which was destroyed. An
engravingofanoihcrportrait of Mr. Payne
was inserted in the work, a few of which
have the inscription underneath, " Honest
Tom Payne." An additional plate from
a missal, executed by Francis V'erouese in

Mr. lisdaile's Collection, was afterwards
published by Mr. G. Lewis, wliich was
originally intended for the work, but not
finished in (iuie.— Bibliotlicca Spenccriana : or

a descriptive Catalogue of the Books
jirintcd in the flt'tccntli Century,
and of many valuable first Editions

in tlie Library of George John Earl

Si eiiccr, K.O. &c. Lond. 1811-15.

iiMjicrial Svo. Ivol.'*. (or witii /Edcs

Althorpiante and Cassano Cata-

logue, 7 vols. 10/. 10s.)
This catalogue contains only the work.n

printed in the fifteenth century and the
Editiones Principes. It is compiled witli

the greatest care and industry, and those
who have had occasion to consult its pages,
can testify to its accuracy and great uti-

lity. The collection is the finest private
one in Europe, the catalogue will ever be
regarded as of the first importance to the
theologian, the historian, and the critic,

and as a perfect model for the bibliogra-
pher. Brockett, 1106, 4 vols, morocco,
13/. Sir M. M. Sykes, 4 vols. 9/. 9s.

Bindley, pt. i. 1602. 4 vols. 7/. 17s. fid.

Roscoe, 77, 4 vols. 14/. 14s. Lang, 7 vols.

9/. 12s. LARGE PAPER, in 4to. .50 copies
printed, in which is inserted a portrait
of Earl Spencer from a Gem, engraved
bvBartolozzi. Brockett, 1032, 4 vols, russia,

29/. 8s. Nassau, pt. i. 1266, 4 vols. 19/. 19s.

Drury, 1385, with the ^Edes Althorpiana;
and Cassano Catalogue, 7 vols, with many
proofs on India paper, mor. 28/. 17s. 6d.— Jl]des Althorpianae. Towhicli
is added, a Supplement to the Bib-

liotheca Spenceriana. Lond. 1822.

imperial Svo. 2 vols.

This work is intended as a Supplement
to the Bibliotheca Spenceriana, forming
Vols. 5 and 6. It contains an account of
the Ancestors of Earl Spencer, a history
of the mansion, with an account of the
pictures, and 32 engravings of the most
important in the gallery, a systematic
catalogue of editions of the Scriptures, an
account of the Aldine editions, not con-
tained in the former volumes. A supple-
ment to the works printed in the fifteenth

centui"y. An additional platfof I.ndi/ Caiml'-n

WHS nflcrwards pulilis/ied. large paper, in
royal4to.55 copies printed. SirM. M.Svkcs,
pt.iii.1060,6/. 16s. 6d. Brockett, 1033,7/. 15s.

— Catalogue of the Books])rinted

in tlie fifteenth Century, formerly

in the Library of the Duke de Cas-

sano Scrra, and now in Earl Spen-
cer's Collection (with a general in-

dex to the 7 vols). Lond. 1823. im-
perial Svo. 1/. Is. LAKGE PAPER,
4to. 1/ lis. 6d.

Tliis forms the seventh volume of tlie

Bibliotheca Spenceriana, and contains
many rare and curious articles printed in
the fifteenth ceutury, not described in tho
former volumes. The author in the pre-
face states 'that the descriptions con-
tained in the seven volumes occupy ni^arly

3000 pages,' and adds, ' When the Study
of HiiiLioGiiAi'iiv shall lie more generally
cultivated, its uses will bi' more generally
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continued.

acknowledBed. It will be fodiui to rank
amoiif; those brunches of antiiiujiriaii re-

search, wliich are as conducive to correct

taste and useful intelligence as any other.

I have done every tliiii;^ in my power to

establish, on a linn foundation, the cele-

brity of a IjiniiAKY, of which the remem-
brance can only perisli with every other

record of individual fame.'— The Bibliographical, Antiqua-

rian, and PictviresqueTourin France

and Germany. Loud. 1821. royal

8vo. 3 vols.

This worlc contains much curious infor-

mation respecting the MSS. and I'are

works in public and private libraries

abroad. It is printed and embellished in

the same style of e.xcellence as the Doc-

tor's other works. A private plateof Diana
of Poictiers is inserted in some copies,

at p. 478 of vol. 2, engraved by Thomp-
son from a picture by Primaticcio, foi-

merly in the collection of Quinton Crau-

ford, now in Earl Spencer's. This plate

was destroyed after fifty impressions were
taken off. Another plate of the Conite de

lirienne was engraved as an additional il-

lustration at p. 468 of vol. 2. Also a View
of the Praterat Vienna, engiaved by Cor
bould, from a drawing by G. Lewis, at vol.

2,p.469. Anexcellent critiqueon tUewoik
appeared in the New Edinb.Review. .Tadis,

124, with portrait inserted, morocco, 15J.l.'is.

Dent, pt. i. 609, i)l. :5s. Nassau, pt. i. 9G.S,

russia, HI. 14a. large paper, in 4to. lUO

copies piinted. Drury, 1133, with nume-
rous illustrations, morocco, ATI. 5s. Sir M.
M. Sykes. pt. i. 962, 21Z. Brockett, 1111,

boards, 181. fe. Lang, 691, 21/. 10s.

Skcond edition, Lond. 1829, 8vo. 3 vols,

abridged, and omitting all the original

plates excepting five, but containing seven
new plates, viz. : Portrait of the Author;
portrait of the Abb(S de la Rue ; medal of

Louis XII.; Couite de Brienne; Stone
pulpit in Strasburgh Cathedral; Monas-
tery of Saints Ulric and Afra; Prater,

Vienna; In all 12 plates.

A Series of Groups illustrating the Phy-
siognomy, Manners, and Character of the

People of France and Germany. By G.
Lewis. 1823, imp. 8vo. 3 pts. complete,

3/. 3s. medium 4to. Zl. 15s. royal 4to.

proofs, il. 14s. 6d.

Voyage bibliograpbique, arch{'o1ngi(ine

et pittoresqne en France par le Rev. Th.
Frognall Dibdin. Traduit de PAnglais,
avec des Notes, par Tlieod. Licquet et

Crapelet. Paris, 1825, 8vo. 4 vols. tl. 2s.

• LAROE TAPER, il. 4s.

Lettre neuvi^me relative & la Biblio-

thfeqne Publique de Rouen, avec des Notes
par Th. Licquet, Conservateur de cette

Bibliotheque. Paris, 1821, royal 8vo. ys.

IjCttre frentieme concernant I'lmprir.ie-

rie et la Librairie de Paris, traduite de

I'Anglais, avec des Notes, par G. A. Crape-

let. Paris, 1821, 8vo. 10s. 6d. Oiie hun-

dred copies printed.

Roland for an Oliver, or brief Remarks
upon the Preface and Notes of G. A. Cra-

pelet, attached to his translation of the

30th Letter of the Bibliotrraphical, Anti-
quarian and Picturesque Tour, by the Rev.
Dr. Dibdin. I-ond 1821. Tliirty-six copies

printed. Lang, 095, 21. 12s. 6d. W. 'I'ay-

lor, il. les.

Lettre d'un Rclieur Fran9ais k tin I'.ib-

liographe Anglais, par Lesne. Paris, 1822,

8vo. 4s.— Bibliographical, Antiquarian,

aud Picturesque Tour in the Nor-

thern Counties of England antl ot

Scotland. Lond. 1838. royal 8vo.

2 vols, plates, 2^. 18s. laeue papeh,

3 vols, ivnper. 8vo. India Proofs, 10/.

India proofs and etchings, of whicli

only two or tliree copies were taken

off, 26/. 5s.

Some copies of tlie small paper have
plates on India Paper (not proofs), 3/. 10s.

— The Library Companion ; or

the Young Man's Guide and tlie

Old Man's Comfort in the Choice

of a Library. Lond. 1824. 8vo.
Published at \l. 7s. This work contains

much ctiriotis and important bibliographi-

cal information not elsewhere to be found

and will at all times be consnlted.iis a

work of reference, by the Bibliographer,

Biographer, and Historian. Itisonly the

first portion ; a second volume was to have
appeared, large PAPER,pnblisbedat5^ 5s.

Dent, pt. i. 611, morocco, 2Z. 14s. Second

edition (with a few corrections, but omit-

ting the Cracherode breeches story, &c.)

Lond. 1825, 8vo. Published at \l. 7s.

LARGE PAPER, at bl. 5S.

A postscript, containing a reply to the

critiques on this work in the Britisli

Critic, Westminster and Quarterly Re-
views, of which a few copies only were

printed for private distribution. 8vo. pp.

36.

— Sermons. Lond. 1820, 25.

8vo. 2 vols. 12s.

Vol. I. 1820. Sermons preached in King
Street, Brompton, Quebec and Fitzroy

Chapels, vol. II. 1825, preached at St.

Mary's Bryanston Square.

— Sunday Library. Being a

selection of Sermons from eminent

divines of the Church of England

chiefly within tlie last half ceutiu'y,

T T
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couthiued.

with Biographical Sketches and
Notes. Loud. 1831. 12mo. 6 vols.

1/. Is.

— Keminisceuces of a Literary

Life, with Anecdotes of Books and
Book-Collectors. Lond. 1836. 8vo.

2 vols, portraits and plates. LARGE
PAPER. Imp. 8to. 2 vols.

To this an index of 44 pages was added,
wliich is often deficient.— The Quiz, crown Svo.
A weekly Journal, published at three

pence, edited in conjunction with Sir

Kobert Ker Porter and his sisters. A fire

consumed almost the wliole of the impres-
sion, and is tlierefore very rare. See p.
175 of liis Reminiscences.— Poems. Lond. 1797. Svo.

Pp. X and 117, originally published at
3s. 6d. In the first edition of the Biblio-

mania is a curious note respecting these
poems, from which it appeai-s that 500
copies "were printed, the major part of
which were destroyed. ' My only conso-
lation is, (says the author) that the volume
is exceedingly rare !' Uuke of York, 1133,

16s. Brockett, 1094, \l. '2s. Bindley, pt.

i. 1604, 1/. 18s.— Chart of an Analysis of the
Eights of Persons. 1798. 10s. 6d.
A large slieet, from a copper-plate, only

250 printed: plate destroyed.— Specimen BibliothecreBritan-

nica?. Specimen of a digestetl Cut a-

logiie of rare, curious, and useful

Books in the EngUsh Language.
Lond. 1808. 8vo.
Pages 77, besides eight containing title

and preliniin.iry observations. Forty co-

pies printed. Gosset, 1576, 3^ 4s. Sothe-
by's in 1H26, 1/. 3s. Nassau, pt. i. 970,
1/. 8s. Hibbert, 21. 10s. qcarto, eight
copies printed, with a wood.cut. Brockett,
1029, 3«. 10s.— Specimen of an English De-
Biu-e. Lond. 1810. 8vo.
Sixteen leaves. Fifty copies printed.

S'>tlieby's in 1826, \l. (iosset, 1675, Zl. 48.

Sir M. M. Sykcs, pt. i. 958, II. 178. Brock-
ett, 1101, 1/. 17s.— Bibhograpliy, a Poem. 1812.
Svo.

Pp. 24, consisting of .554 lines. Fifty
copies printed. Sir M. M. Sykes, pt. i

!Hii), \l. lis. 6(1. Brockett, 1105, U. lis. 6d.
Lang, (WH, 1/. 5s.

— ThcLincolnc Nosegay. (1811.)
bvo.

Eight leaves; Thirty-six copies printel.
Lang, 689, l/.3s. Brockett, 1112, morocco,
3/. 3s. Fonthill, 1532, U. I6s. This tract
has been surreptitiously reprinted. [The
books described passed into the libraries
of Heber and Earl Spencer.]— Book Rarities ; or a descrip-

tive Catalogue of some of the most
cm'ious, rare, and valuable Books of
early date ; clueily in the Collection

of George John, Earl Spencer, K.G.
1811. Svo.

Tliirty-six copies printed. Brockett,
1103, U. 15s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 959,
II. 15s.— Accoimt of the fu'st prmted
Psalters at Slentz, in the years 1457,
1459, and 1490.— Observations on
the Mentz Bible, printed 1450— 5.

1807—11. Svo.
Three tracts, originally published in the

Classical Journal. A few copies were
taken off separately. [Only the article on
the Mentz Bible appealed in the Classical
Review for 1811. The articles on the Psal-
ter were published in vol.2, pp. 376 and 490
of Aikin's .\thenajum, 5 vols. 8vo. 1807.]

— Bibliophobia, Remarks on tlie

present languid and depressed state

of Literature and the Book Trade,
in a Letter addressed to the author
of the Bibliomania, by Mercin-ius

Rusticus. Lond. 1832. Svo. 4s. 6d.
LARGE PAPER, imp. 8vo. Ss. Gd.
— La Belle Marianne ; a Talc of

Truth and Woe. Lond. 1824. Svo.
54 pp.

— See Ames, Joseph.

—

Direc-
tor, The.

—

More, Sir Thomas.

—

Kempis, Thomas Jl. — Quarles,
Francis.—Cheltenham.

—

Fenelon,
F. de Sal. dc la Motlie.

—

Rastell,
John.

—

Feylue, Thomas.

Dice.—A manifest Detection of

Diceplay and ot her Pract ises lyke t lie

same. Lond. by A. Vele n. A. 16mo.
Dineigbts. Nassau, pt. 1.2106, 7/. 17s. 6d.

DlCEY, Tliomas. An historical

Account of Guernsey. To which
are added. Remarks on Jersey, and
the oilier Islands belonging to the
Crown of O. Britain on (lie French
Coast. Lond. 1751. 12ino. 3s.
An cstconiud work. Dent, pt. -, 878,
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iiior. 58. 6d. LAitOK PATER, piiiitMl for prc-

Beiits. Heath, 4G72, 12.s. Fontliill, 25U0,

17s. Biiulley, pt. i. 1808, morocco, 11. 7s.

— 1798, 4to.

DiciiANTE (G.). Epitome of

the Worlds of Woo, wherein is dis-

covered tlie Lamentable Miseries of

the World in these Tempestuous
Times. Lond. T. Cotes. 1620. 12mo.

JoUey, 1/. U.S.

Dick, John, D.D. Lectures on
some Passages of the Acts of the

Apostles. Second Edition. Glasg.

1822. 8vo. 12s.—1817. post 8vo.

6s. 6d.
Heat edition. These lectures, according

to Mr. Onne, are well written, tliough not
critical, and furnish respectable speci-

mens of pulpit exposition. Tlie first edi-

tion, (jllasg. 1805-8. 8vo. 2 vols. 9s.

An Essay on the Inspiration of the
Scriptures. Glasg. 1800. 12ino. 2s. fid. A
sensible and well-written essay. The se-

cond edition. 1804, 8vo.—1813, 8vo. 9s.—
Glasg. 1840, 12ino. 3s. 6d.

Lectures on Theology, with Memoir by
his Son. Edinb. 1838, 8vo. 4 vols.

— Sir William. The lamentable

Estate and distressed Case of Sir

W. Uick, Knight, and his nume-
rous Family and Creditors for the

Common wealth. Lond. 1656.

folio.

A copy is In the Bntish Museum, with
three prints exhibiting his sufferings, by
U. and W. Vaughan. Dowdeswell, 312,
5';?. 10s. Dent, pr. i; 837, morocco, 26^. 5s.

Sir F. Thompson, two copies, 28/. 17s. 6d.

and22;, lis. 6d. resold Sotlieby, W.Martin,
151.

Dickens, John. Reports of

Cases argued and determined in

the High Couit of Chancery, re-

vised by John Wyatt. Lond. 1803.

royal 8vo. 2 vols. 1/. 8s.

Dickenson, Edmund. DcIidIu

Plioenizicantes, sive Tractatus in

quo ostenditur Graecos quicquid

apud Delphos celebre erat a Josue
Ilistoria Scriptisque Sacris effinx-

isse. Cum Diatriba de Noe in

ItaUam Adveiitu, necnon de Ori-

gineDruidum. Oxon. 1655. 8vo.
This learned and curious tract, repeat-

edly printed on tlie Continent, was written
by Henry Jacob a learned puritan, and

not by Edmund Dickenson.— .SVt Wood's
Athcn. Oxon.
An Accountof the Life and Writings of

Edmund Dickenson, M.l)., I'hysician to

K.Charles II. and K. James II. Towhich
is added, a Treatise on the Grecian Games,
printed from the Doctor's owu Manuscripts.
Lond. 1739, 8vo.

Dickenson, J. Arisbas, Euphues
amidst his Slumbers, or Cupid's

Journey to Hell, &c. Lond. 15'J4.4to.
A novel. Black letter. Kced, 1994,

bl. 5s.

— Greene in Conceipt new raised

from the Grave to write the tragicke

History of the fair Valeria of Lou-
don. Lond. 1598. 4to.

— John. Miscellanea, ex His-

toriis Auglicanis. Lugd. Batav.

1606. 4.to.

— William. Antiquities histo-

rical, architectural, chorographical,

and Itinerary, in Nottinghamshire
and the adjacent Coimties. New-
ark, 1801—3. 4to. vol. I. pts.

1 and 2.

An unfinished work, containing the his-

tory of Southwell. Towneley, pt. ii. 611,

16s. LARGE PAPER. Beckford in 1817,

160, 11. 7s. Part I. Pp. xiv. and 115, and
explanatory observations on the map and
advertisement, pp. 1—9,likewise 13 plates.

Part II. Pp. 117—344, not including title,

with ten plates and 17 pedigrees. Part HI.
See the following article:— The History and Antiquities

of the Town of Newark, in the

Comity of Nottingham (the Sidna-

cester of the Romans), interspersed

with biographical Sketches. New-
ark, 1806. 4to. 10s. 6d.

Part I. Pp. 169, besides two titles, one
of them entitled Part HI. vol. II. date
1805, to correspond with the former work

;

dedication, 3 pages ; introduction and con-
tents, 11 pages, also 4 plates, besides the
two on the letter-press, large paper,
15s. An edition, 1819. Brocket, 103.5, 15».

Dickenson, William. Hee Ras-
TALL.

Dickson, Adam. The Husband-
ry of the Ancients. Edinb. 1788.

8vo. 2 vols.

Roxburghe, 1822, 12s.

— Alexander. De A'^mbra Ra-
tionis et ludicij, sive de Memorise

T T 2



6-14 DTC DIG

Virtute Prosopopaeia. Lond. 1583

16mo.
Dedicated to tbe Earl of Leicestpr.

Srf P. G.

DiCKSOx, David. A brief Expli-

cation of Ihe Psalms. Lond. 1653-5.

8vo. 3 vols. 1/. Is.
' The exposition, though brief, is not so

sliort as to be unsatisfactory Scarcely
|

any thing of a.critical nature occurs in it;

but there is much piety, sound judgment,
and correct interpretation. None of the

puritanical expasitorsof the period during ,

whicli Mr. Dickson lived is superior to

him ; and in distinctness of method and
language, and point and condensation of

sentiment, he is equal to any of them."

—

Orme.
Kxpositio analytica omnium Apostoli-

carum Epistolarum. Glasgua, 1647, 4to.

7s. 6d.

A short Explanation of the Epistle of

Paul to .the Ilebrewes. Aberdene, 16.^5,

12nio. Inglis, 448, 6s. 6d.—Duldin, 1637.

Constable, .311, 5s.

Therapeutica Sacra. Lond. 1656, 4to.

A brief Exposition of the Gospel ac-

cording to Matthew. Lond. 1651, 12mo.
Truth's Victory over Error.

Exposition of all St. Paul's Epistles,

with an Explanation of the Epistles of St.

James, I'eter, John, and Jude. l.,ond.

1659, folio. Williams, &l-i, 15s.

— D.D. An E.sisay on the Possi-

bility and Probability of a Child's

being born alive, and live in the

latter End of the fifth Solar, or in

tlie Beginning of the sixth Lunar
Mcnth. Edinb. 1712. 8vo.

— James. Faseieidi Plantarum
CryptoganiiearumBritanniae. Lond.
1783—1801. llo. 18s.

Fa.sc. i. pp. 26, with 3 plates. Fasc. ii.

pp. 31, with 3 plates. Fasc. iii. pp. 24,

with 3 plates. Ease. iv. pp. 28, with 3
plates.

Hortus Siccus Ttritannicus, fol. 12s. 6d.— R.W., M.D. Practical Agri-

ctdtm'e ; or a complete System of

Modern Husbandry : with the

Methods of Planthig, and the Ma-
nagement of Live Stock. Lond.
1805. 4to. 2 vols.

Keprinted 1814, 4to. 2 vols.

The Farmer's Companion ; or, complete
System of modern Husbandry. Lond.
1820, royal 8vo. 2 vols. I'ublished at 2/. 2s.

William Steel. A narra-

*Avv of the coiitincment and exile

of W. S. Dickson, formerly minis-

ter of the Presbyterian Congi-e-

gations of BoUyhalbert and Porta-

ferry, in the County of Down, and
now of Keadv, County of Ai-magh.

DuHin, 1812'. 8vo.
Suppressed and very rare.

Dicsoxrs. See Dicksox.
DiCTioxAET.—A general Diction-

ary, historical and critical, in which
a new and accurate Translation of

that of the celebrated Bayle is in-

cluded. By the Rev. .John Peter

Bernard, the Rev. T. Birch, Mr.
John Lockman, and other Hands.
With the Life of Mr. Bayle by Mr.
Des Maizeanx, F.E.S. Lond. 1734
—41. folio. 10 vols.

Drury, 181S, 11. 17s. 6d. Nassau, pt. i.

1746, 9/. 5s. Fonthill, 1348, 9/. 19s. 6d.

Tcwneley, pt. ii. 320. 17/. 17s. Edwards,
.S5, russia, 15/. Sir Jl. M. Pykes, pt. i. 619,

elegantly bound, 21?. L.vr.r.E papkr.
Dictionarie French and English. Lond.

1570, 4to. The colophon is dated 1570,

the title, 1571 . Gordonstouii. 748, 1/. 9s.

Dictionarium I'olygrapbicuni : or the
whole Body of Arts regularly digested.

Lond. 17.'5.5. 8vo. 2 vols. 12s. Reprinted
1758, Svo. 2 vols.

A'Dictionary of the English and Mala-
bar Languages. Vepery near Madras,
1786, 4 to.

A Dictionary of the religious Cere-
monies of the Eastern Nations, with his-

torical and critical observations, some Ac-
count of their learned Men, and Situations
of the most rem.'irkable Places in Asia.
Calcutta, 1737, 4to. Steevens, 1902, 3i.

A Dictionary of Painters, Sculptors,

Architects, and Engravers, containing
biograpliical Sketches of the most cele-

brated .Vrtists, from tbe earliest Ages to

tbe present Time. To which is added, an
Appendi.x, comprising the substance of
Walp(de's Anecdotes of Painting, from
Vertue. I?y John Gould. Lond. 1810, 12mo.
10s. 6d. Reprinted with an appendix and
Reminiscences of Eminent Painters, by
C. J. Nieuwenhuys. Lond. 18'28, 12mo.
2 vols.

A new Dictionary of the Terms, .Ancient
and Modern, of the canting crew of Gyp-
sies, Beggars, Thieves, &c. 12mo. n.d.

Dictys Cretensis et Dares Phry-
gius do Bello Trojano ex editione

Sam. Artojioei ; cum notis ct inter-

pretatione in usum Dcljihiiii, variis

lect.(>t iiolis varior. aceedunt Jos.
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Tscani dc bello Trojano, libri VT.

Loud. Valpy, 1825. 8vo. 2 vols.

This forms nos. 81 and 82 of Valpy's
Delpliin Classics.

See LVDOATK, Jollll.

DiDYMUS, — . Scholia in IIo-

nieruui. Aee HOMEK.
DiDOCLAVius, Edvardus, i. e.

David Calderwood.
Diego, F.DE Stella. <See Stella.

Diego de Yepes. See Yepes.
DiELLA, certaine Sorinetts. See

L. R.

Dies Doininico, or the Lord's

Day. Anno 1639. 4.to.

Ascribed to Dr. Young, Milton's tutor.

The Dedication to the rufdrmed church Is

subscribed Theophilus I'hilo Lvricps,
l.oucardiensis. Bindley, pt. ii. 7i)8, \l. Is.

— 1072, 8vo.

DiETAKT.— TheDyetary of Gliost-

ly Helthe. Inipryuted by W. de

Worde. 1520 4to.
16 leaves. A copy is in the Pnldic

Library at C.iiiibridge.^Another edition.

Lond. by 11. Pcpwell, 1521, 4to. A copy
is in the British Museuni.— Another, n. d.

Inglis, 5.S5, 'il. 15s.—Another. Loud, by
W. de Worde, 1527.

DiEZ, Don J. M. The mihtary
Exploits, &c. of Don Juan Martin
Diez, the Einpecinado, who fu-st

commenced, and then organized,

the Guerilla Warfare in Spain. To
which is added that Chieftain's

celebrated Representation to the

King of Spain. Translated by a

general Officer. Lond. 1823. 8vo.' 7s.

DiGBY, Everard. De Ai-te Na-
tandi, Libri duo. Lond. T. Dawson.
1587. 4to.

Written in dialogue, and dedicated to

K. Woitley. Bindley, pt. ii. 600, 2i. 10s.

White Knights, 1517, 10s. 6d. Bright,
3;. 3s.

A sliorte Introduction for to learne to

Srt imnje
;
gathered out of Master Diglne's

Hook, of the Art of Swinininig, and tians-

laled into English, by Cl'r. Middleton.
1595, 4to
Theoria analytics, via ad Monarchiani

Scientiarum demonstrans. J^ond. 1579.

4to.

De dvplici Methodo Libri dvo, vnicam
P. Kami Methodvm refutantes. Lond.
l.'jSO, 8vo.

Dissuasiiie from taking away the T.yu-

ings and Good:; of the Church, &c. Here-

unto is annexed, Celsus of Verona, his

Dissiiasivie translated into Knglish. Loud.
4to. Dedicated to Sir Chi-, llatton.

DiGBY, George anil John. See

BuiSTOL, Earl oi".

— Sir Kenelm. Private IMenioirs

of Sir Kenelm Digby. Written by
himself. Now first pubhslicd iroiii

the original Manuscrij)!, with an
introductory Memoir. Lond. 1827.

Svo. 10s. 6d.
This singular piece of auto-biography is

written as a romance— a key to the cha-
racters is given by the editor, N. Harris
Nicolas. I^p. l.\x.\Lviii. & 328, with port,

after Uilliard.

Castidtions from the private Memoirs
ofSir Kenelm Digby. Not published. 18'-'8,

8vo. pp. 50, with 2 leaves containing title

and introducti(m, 2?. 2s.

Honour maintained by a most courage-
ous Attack which he fought with Lord dfc

Kos. 4to. n.d. wood cut.

Two Treatises on the Nature of Bodies
and of Mans Sovle. Lond. 1645. 4to.

With portrait by It. Gaywood. White
Knights, 1355, 10s. An edition. Paris,

1614, folio. Bindley, pt. iii. 1041, 3s. 6d.

Choice and experimented ileeeipts in

Physic and Chirurgei'y, by G. 11 (George
Hartman). Lond. 1(568, Svo. Wi'h portrait.

Constable, 312, 9s. 6d.—1675, 8vo.

Closet opened : the way of making
Methington,Syder,Cherry-wine, Cookery,
&c. Lond. 1677, 12uio.

Observations on the 22 Stanza in the
9th Canto of the 2d Book of Spencer's
Faery Queen, full of excellent Notions con-

cerningthe Fraraeof Man and his rationall

Soul. Written at the Request of a Priend,
by Sir Edward Esterling, alias Stradling.

Lond. 1644, 12mo. This is printed in the
4th vol. of Todd's Edition of Spenser.

A late discourse touching the cure of

wounds by the powder of Svu)pathy, trans-

lated by R.White. Lond. 1658,1660, 12mio.

liibliotheca Digbeiana, sive Catalogiis

Librorum in variis Linguis eruditorum,
qui post Kenelmum Digbeium eruditiss.

Virum possedit illnstiissimus Georgins
Comes Bristol, uuper defunctus. Accedit
et alia Bibliotheca non minus coi)iosa et

elegans. Lond. 1680, 4to.

A life of Sir Kenelm Digby will also be
found in Wood's Aiheme (i.Nonienses, and
most of his writings are in the British
Museum.

See Browne, Sir T., Religio Medici.

Digby, Kenelm Henry. Broad
Stone of Honour, or Rules for the

Gentlemen of England. Lond. 1822.

Svo. pp. 390.
Secrmd edition enlarged, printed with
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—

continued.

the alterations from the first edition.

Lond. 1823, Svo. pp. 676.

These two editions -n-ere published

anonynioiisly, whilst K. H. Digby was a

Protestant : when he joined the Roman
Church he re-wrote and published the

Broad Stone of Honour, in 4 toIs. small

Svo. as follows:—Book 1. Godefridus.

liOnd. 1829. Book 2. Tancredus. Lond.
1828. liook 3. Morns. 1828. (An edition

of Moms had hern previously published

in Svo. 1826.) Book 4. Orlandus. 1829.

IJeprinted by Lumlev in small Svo. Gode-
fridus. 1S44, 8s. 'i'aucredus. 1846, 8s.

Moru.s. 1848, 8s. Orlandus will shortly

appear. 1858.

AIoRES Catholici; or Ages of Faith,

liond. 1831—42, 11 vols, small Svo. scarce,

121. 12s.

Republished in 39 parts forrainpr 3 vols,

royal Svo. Lond. Dolman, 1844-7, 31. 18s.

CoMPiTUM ; or the Meeting Ways of

the Catholic Church. Lond. Dolman, 1848

—1854, 7 vols, small Svo. H. 17s. 6d. Se-

cond edition, with translations of the

quotations, 1851—5, vols. 1—4, 6s. each;
5 and 6, 5s. each.
The Lover's Seat. Lond. Longman,

1856, post Svo. 2 vols. 12s.

The Children's BtnvER. Lond. Long-
man, 1858, post Svo. 2 vols. lOs. 6d.

DiOGES, Sir Dudley, Kiit. Tlie

ooiiipleat Ambassador. Lond. 1665.

folio, frontispiece. 1/. Is.

This work consists of ' two treaties of

the intended marriage of Qu. Elizabeth of

glorious memory; comprized in Letters
of Xegotiation of Sir I'rancis Walsing-
hani, together with the answers of the

Lord Burleigh the Karl of Leicester, Sir

Tho. Smith and others, relative to Queen
Elizabeth's Marriage.' 'A pleasing; va-

riety of letters.' jY(V-o?.wh.— 16.55. folio,

with a frontispiece containing portraits of

Q. Elizabeth, Lord Burleigh, and Sir V.

Walsingham, by l-'aithorue.— Tlie Unlawfulness of Subjects

taking up Anns against their Sove-

reign in what Case soever, witli

Answers to all Objections. Lond.

1G13. 4to.

K'^printed 1643, 1647, 1662, 1670.

— Leonard. A Prognosticati(n\

conteyning Rules to iudgc tlie Wea-
ther by the Stnnie, Moone, Stcrres,

&c. Lond. 1555. 4to.
Reprinted 1.556, &c.

A HooVe named Tectonicon. Lond. 1,592,

4to. 5s. Rcjirinted, 1(;.-54, 4to. 1(537, 4to.

1617, 4to. 16.56, 4tn.—The former editions.

1666. 1670. 1586.

An Arithmetical! Militarc Treatise,
named Stratioticos compendiously teach-

ing the Science of Numbers, as well in
Fractionsas Integers,&c. &c Augmented,
digested, and lately finished by Thomas
Digges his Sonne. Lond. by Henry
Bynneman, 1579, 4to. pp. 192. Dedicated
to Robert Dudley, Earl of Leicester. Other
editions. 1572.— 1585, 4to. Inglis, 529, 2s.

—1590, 4to. pp. 280, but printed 380, after p.

124 follows 225, &c. Gordonstoun, 742. 5s.

A geometrical Practicenauied Pantoine-
tria diuided into three Bookes. Lond.
1571, 4to. II h, in fours, with many cuts
and schemes, dedicated to Sir Nicholas
Bacon. Reprinted 1591, folio.

Digges, Thomas. Aloe, seu ma-
thematicce. Lond. 1573. 4to.

— Foure Paradoxes, or politique

Discourses ; two concerning mili-

tarie Discipline, two of the Wor-
thinesse of War and Warriors. By
Thomas and Dudley Digges. Lond.
1601.. 4to.

Gordonstoun, 743, 15s.

Biographical notices of Leonard and
Thomas Iligges will be found in Wood's
Athena; Oxonienses.

Digiti-Lengua ; or, the most com-
pendious, copious, facile and secret

Way of silent Converse ever yet

discovered. Lond. 1698. 12mo.
Dilettanti. Ionian Antiquities.

By the Society of Dilettanti. Lond.
1769. 1797. 1840. imp. folio. 3 vols.

(Vol. I.) edited by R. Chnndler, N.
Revett and William Pars. Vol. 11. by
the Society. N(uth, pt. ii. 697, russia,

11?. 5s. Gough, 89.3, 4Z 10s. Combe, 841,

3/. 3s. Vol. 111. by the Society. In 1821
a reprint of vol. I. was made, omitting
Chap. iv. Temple of Jackly, but having
two additional, viz.: Chap. iv. Labranda,
Chap. v. Sanios.— Specimens of antient Sculp-

ture, .(Egyptian, Etruscan, Greek
and Roman : selected from differen

Collections in O. Britain, with de-

scriptions by R. Payne Ivniglit.

Lond. 1809. 1S35. imp', folio. 2 vols.

Vol. I. Published at IW. IS-s. Vol. XL at
1(1/. 10.^. Only 200 copi»s of Vol. I. printed.

Stanley, 72,14/.14s. Roscoc, 1590,lH.08.6d.
ronthill, ,'i2r)9,with many duplicate plates,

proofs before tho letters, lU. 17s. Sir M.
M . Svkes, pt. i. 1058, HI. 10s. 6d. Nassau
pt. ii'. 1211.10/. 10s.— The unedited Aiili(iui<ics of

Attica, comprising the architectiu'al
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Remains of Elciisis, Rlmmnns,
8uTiiuiii, and Thoriciis, by tlie Dilet-

tanti Society. Lond. 1817. impe-

rial folio, plates. 5/. 5s.

I'riiitedunifonnly witli Stuart's Athens.
Foiithill, 3772, 91. 19s. Od. Second edition.

Lond. Weale, 1833, smaller folio, 3i. 3s.

DiLLENius, John Jacob, M.D.
Ilortus Elthaniensis. Lend. 1732.

royal folio. 2 vols.

With coloured plates. Roscoe, 1917,
russia, 51. 15s. Gd. A new edition, with
the Linnjean names. Leidfc, 1772.

— Historia Muscorum, a general

History of Land and Water, &c.

Mosses and Corals, Oxon. 1741.

4to. 2 vols.

Pp. xvi. and 576, with 85 plates. Tlie

original and best edition. Two hundred
and fifty copies printed. Dent, pt. i. 1117,

nior. 2?. 15s. Sotheby's in 1825, 31. 7s.

FINE PAPER. Sotheby's in 1825, Gl.—Ano-
tlier edition. Lond. 1768, 4to. pp. 13 and
10, with 85 plates. The plates are the

same as in tlie original edition, but the

text is omitted, and its place supplied by
short references in Latin and English, to

tlie figures and their liabitats. Sotheby's
in 1825, 11. 8s. Another edition, by C.

Stewart. Edinb. 1811, royal 4to. 2?. 2s.

To this edition a number of new plates

are added, and the modern names syste-

matically arranged.

Dillingham, W. Vita Laurentii

Chadertoni, una cum Vita Jacobi

Usserii, Ai'cliiep. Armachani. Can-
tab. 1700. 12mo. 58.

Dillon, Hon. Henry Augustus.

A Commentary on the military Es-

tablishments and Defence of the

British Empire. Lond. 1811-12.

8vo. 2 vols.

— John Talbot. Travels through
Spain. Lond 1780. 4to. with a

map and plates.

Tliis work principally treats on the
natural liistory and pliysical geography
(if that kingdom. Dent, pt. 1. 1118, 5s.

Foiilhill, 3688, II 18s. Drury, 1389, 8s. 6d.
— Dublin, 1781, 8vo. 4s.—Second Edition.

Lond 1782, 4to. Eonthill, 6080, 3/. Is.

Letters from an English Traveller in

Spain, in 1778, on the Origin and Progress
of Poetry in that Kingdom ; with occa-

sional Kefiections on jiauners and Cus-
toms ; and Illustrations of tlie Romance
of Don Quixote. Loud. 1781, 8vo. 6s.

A political Survey of the sacred Koman
Empire. Lond. 1782, 8vo. 4s.

The History of the Keign of Peter the
Cruel, King of Castile and Leon. Loud.
1788, 8vo. 2 vols. 10^.

Historical and Critical Memoirs of the
general Kevolutiou in France, in 17Ki).

Lond. 1790, 4to. pp. xx. and 520, with fron-
tispiece.— R. C. The Lord Mayor's visit

to Oxford in the month of July,

1826. Lond. 1826. 12nio. with
front, and plate.

This serious absurdity was so much
quizzed, that the Lord Mayor (Venables)
induced his over-earnest chaplain to sup-
press it. It was severely criticised by
Theodore Iloolt, in one of his papers in the
John Bull.

DiLLWYN, Lewis Weston. A
Synopsis of the British ConfervsB,

coloured from Nature, with Descrip-

tions. Lond. 1802—9. 4to. 3/. 3s.

Originally publislied in sixteen num-
bers, with 109 coloured plates and 7 sup-
plementary plates, A—G. In some copies
of a later issue the plates are not colouieil.

11. lis. 6d.

— A Descriptive Catalogue of

recent Shells. Lond. 1817. 8vo.

2 vols.

Vol. i. pp. 1—580. Vol. ii. pp. 581—
1092, and Index. Sotheby's in 1825, 11. 7s.

Botanist's Guide. See 'Turnk.b, Dawson.

DiMOCK, Henry. Critical and
exjjlanatory Notes on Genesis, Exo-
dus, Isaiah, Jeremiah, Ezekiel,

Daniel, and the minor Prophets
;

together with some Dissertations

on several difficult Passages of

Scripture, &c. Gloucester, 1804.

4to.
These notes are almost entirely critical

;

and indeed chiefly occupied with the va-

rious readings of Hebrew RISS. and the
ancient versions. Gossctt, 1697, 9s. 6d.

Notes on the Books of Psalms and Pro-
verbs. Gloucester, 1791, 4to. Gossett,

1698, 12s. Heath, 723, 9s. Cd.

DiNAECHUS. See Demosthenes.
Dio Chrysostom. Select Es-

says, translated from the Greek into

English, with Notes critical and
illustrative, by Gilb.Wakefield, B.A.
Lond. 1800 8vo. 5s.

A curious and useful work.

Diocletian. An Echct of Dio-

cletian, fixing a Maximum of Prices

tliroughout the Roman Empire,
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A.D. 303. Edited with Notes, and
a Translation, by W. M. Leake.

1826. 8vo. 2s. 6d.

DiODATi, John. Annotations on
the Bible, translated from the Ita-

lian. Loud. 166L folio, port, by
HoUar.
These annotations are properly Scholia,

rather practical th.in critical, but contain-
ing many nsefiil hints ; a considerable
portion of tliem were introduced into the
Assembly's Annotations.— 1651, folio, with
portrait by Hollar. Sotheby's in 1822, 16s.

—1643, 4to. with portrait by 'VV. Hollar.—1648, folio, with portrait by Hollar.
Bindley, pt. i. 1521, 10s. 6d.

An Answer sent to the Ecclesiastical
Assembly at London, with marginal Ob-
servations by King Cliarles the First.

Newcastle, 1647. A translation into En-
glish by one of the Puritans. Perhaps the
only genuine copy of it, (observes T. War-
ton) for there were many spurious editions,

is now to be seen in the Bodleian Library.
It is reprinted in Sir Thomas Herbert's
Memoirs.

DiODOEUS SicuLrs. History of
tlie Successors of Alexander, sur-

named the Great, translated by Tho.
Stocker. Loud, by H Eynneman,
1569. 4to. 1/. lls.ed.

Not noticed by Ames or Herbert.

— The History of tlic AVorld,

done into English by Tho. Cogan.
Lond. 1653. folio.

Bindley, pt. i. 152.3 5s. 6d.

— The historical Library in fif-

teen Books. To which are added
tlie Fragments of Diodorus, made
English by G. Booth, of tlie Citv

of Chester, Loud. 1700, or 1721.

folio, map.
.\ work in high reputation for its gene-

ral correctness. Sothehv's in May, 182:i,

1/. 4s. Fontliill, 1747, 2/^ 12s. Sir M. M.
Svkes, pt. i. lOfiO U. 3s. Hnxburghe,
7528, ;)/. 15s. Sir P. Thompson, !)2S, 2/. I5s.

92'J, 21. 10s. [Kepublished in tho Mili-
tary ("lassies, 2 vols, royal 8vo. Lond.
1814, 11. IGs.]

Diogenes Laertius. De Vitis

(fee. corum, qui in Philosophia da-
riierunt, Libri X. Gr. et Lat. ciun
yEgidii Menagii Obscrvationibus
liond. 1663, or 4. folio.

A good edition, with excellent notes
Kohco<>, (WH, 12s i..\iiiiK I'ArF.ri, IKs.

— The Lives, 0])iuions, and re-

markable Sayings of the most famous
ancient Philosophers, made EngUsh
by several Hands. Lond. 16S8. 8vo.

2' vols.

Second edition. Lond. 1696, 8vo. 2 vols.

Diogenes Laertius, literally translated
by C. D. Yonge. Post 8vo. 5s. in Holm's
Classical Library.

Diogenes' Lanthorne. See Kow-
lANDS, Samuel.
Drox Cassifs. History, abridged

by Xipliilin, done from the Greek
by Mr. Manning. Lond. 1704. 8vo.

2 vols.

Roxburghe, 7718. 16s.

DlONTSITTS CAETHUSIANrS. Of
the Life of Priestes, Canons,
Clerkesand Ministers ofthe Chui'ch.

By Dionisius Carthusianus. Lond.
by Rob. Recbnan. 8vo.

luKlis, 449, 1?. lis. 6d.

A godly Disputation betweene Justus
and Peccator, and betweene Senex and
Juvenis. Translated into Englisli. Im-
printed at St. .Mbans by nie Jo. Hereford,
for M. Kichard Steuenage, 15.38. 8vo.

— Halicarnassensis. Antiqvdla-

tum Romanarum Libri quotqiiot

supersunt, Gr. et. Lat. ex Editiouo
et cum Notis Joan. Hudsoni. Oxoii.

1704. folio. 2 vols.

A correct and magnificent edition.
Heath, 6282, ei. 2s. 6d. Fonlhill, 2285,
8/. 8s. LAUOK PAPER. Duke of Grafton,
785, mor. 12/. 12s. Bp. Kandolph, 603,
9/. 9s. Sir M. M. Sykes. pt. i. 1068, rus-
sia, 12/. r2s. Marq. of Townshend, 862,
OZ. 9s. Askew, —,15/. 10s. Drury, 1424,
(!?. 12.S. 6d. Dent, pt. i. 842,russia,92. Kox-
hnrghe, 7548, 15/.

De Structura Orationis Liber, Gr. et
l.at. ex Receusione Jac Uptoni. Lond.
1702, 8vo. 3s. 6d. An excellent edition.
i.AUfiK PAPKB. Heath, 42.V2, 1/. 'Williams,
.>87, morocco, 1/. 4s.— 17'28. Drury, 1235,
mor. 6s. 6d.— 1748. Heath, 3620, 5s.

Selccti de priscis Scriptoribns Tracta-
tus, Gr. et Lat. (irsBca recensuitNotasque
adjecit G. Holwell. Lond. 1766, 8vo. 6s.

A correct edition, large paper. Heath,
4315, 8s. Drury, 1236, 10s. Williams,
5S9.morocco, 1/. 5s.—SubjiciturDissertatio
de vero media; Vocis Usn. Lond. 1778,8vo.
6s. LARGE PAPKR. Fontliill, ;<023, 21. Is.

Dent, pt. i. 690, mor. by Roger Payne,
1/. 19s. Williams, 590, russ'a by Roger
Payne, 1/. 19s.

De anti(Hiis Oratoribns Tractatns, Gr.
et Lat. recens. I'A. Uowu Mores. Oxon.
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1781, 8vo. 6s. Dent, pt. 1. 691, mor. 153.

LAUOE PAPER. Mac-Cartliy, 39 fr. About
lialf-adoze'i copies of tliis edition were
.struck off with initials and head and tail-

pieces in red ink.

DiONYSius IIalicaknassensis.

Roman Antiquities, transl. into

English, witli Notes and Disser-

tations. By Edward Spcluian.

Lond. 1758. 4to. 4 vols.

A faitliful and elegant translation. Mol-

lis, 438, 11. 12s. Earl of Kerry, 382, 21. 7s.

Towneley, pt. ii. 495, mor. 'SI. 3s.

DiONTSius Alexandkinus. Pe-

riegetes. Orbis Dcscriptio Coui-

mentario Critieo et geographieo, et

Tabulis iUustrata a Grulieliuo Hill.

Lond. 1658. 8vo. 3s.

Dedicated to Henry Cromwell, Lieu-

tenant of Ireland. A good edition, for-

merly used in Schools, reprinted 1659,

1663, 1679, 1688 best edition, &c.

— Orbis Dcscriptio, cum Eusta-

thii Comment, et auonymi Para-

lihrasi, Gr. : accesserunt antiqufe

Yersiones Prisciani et R. Festi

Avieni. Oxon. 1710. Svo. 9s.

This edition forms tlie fourth volume of

tlie Geographiae veteris Scriptore.s Grajci

niinores. Some copies are dated 1712 and
1717. It is preferable to that of 1697.

— Greograpliia, Gr. et Lat.

emendata et locupletata, Additione

sell. GeographiiC hodiernee Gra?co

Carmine pariter donatfe : cum 16

Tabulis geograpliicis ab Edv. Wells.

Oxon. 1704. 8vo. 5s.

Dent, pt. i. 6S9, morocco, 10s. A good
edition frequently reprinted, large papeii.

Mac Cartliy, 25 fr. Williams, 586, mo-
rocco, 21. 13s.— The Surueye of tlie World.

First written in G-reeke by Dionise

Alexandrine, and now englished by

Tho. Twine, Gcntl. Lond. by H.
Bynnemau, 1572. Svo.
F 3, in eights. Dedication to ' William

LouelacejEsq.'and'To the IVendly Reader.'

— Syrus. Comment on St. John
the Evangelist concerning the Na-

tivity, &c. of our Savioiu-, translated

byDudleyLoftns. DubUn, 1672, 4to.

Done at the request of the Countens of

Strafford.

Exposition on the Evangelist St. Mark,
translated by Dudley Loftus. Dubliu,1672,

4to.

A clear and learned Explication of tho

History of our Saviour, translated by Dud-
ley Loftus. Dublin, 1695, 4to.

Directoire jiour le Service public

dc Dieu par tons les trois Royaumes
d'Angl. Escosse, et Irlande. Char.

1646. 12mo.
Koxburghe, 98, 1?.

DiPECTOE, The. Lond. 1807. Svo.

2 vols. 6s.

A weekly literary journal. The biblio-

graphical part was written by Dr. Dibdin.

DiKECTOlUUM SaCEEDOTUM, or

Oedinale, or Pica. Ordinale se-

cundum Usura Sarum, &c. Impres-

sum per William Caxton, apud
Westmonaster iuprope. Lond, folio.

A copy is in the Bodleian. See Ames by
Dr. Dibdin, 1. 323-5. More's Dissertation
upon English Founders and Founderies,
24-5, note.

An edition Antwerp, Lecu, 1488, 4to. in

the Bodleian.
An edition, Wynkyn de Worde, 1495.

Directorum Sacerdotum quem Pica
Sarum vulgo vocitat Clerus, &c. -Lond.
Ric. Pynson, 1498. folio. The Directoriura

ct Defensoiium extend from a to 7 vi in

eights, preceded by an advertisement, al-

manack or table, and a kalender 8 leaves
(a 1 blank). The last tract, entitled ' Crede
mihi,' commences on A 1, and terminates
on tlie reverse of the next leaf after C ii.

A. B. each liaving 8 leaves. See Ames, by
Dibdin, Ii. 414-5. Biblioth. Spencer, iv.

423-5.

Directorium Sacerdotum. Ric. Pynson.
1501, 4to. A copy of this edition is in

the British Museum.
Directorum Sa?.ei'dotnm. Ric. Pynson,

1503, 4to. At end a kalendar and a table

of years from 1496 to 1519 inclusive.

Ordinale Sacrum siue Directorum Sacer-

dotum quod Picavulgariter diciter. Lond.
per Win. de Worde, 1504, 4to. Contains
J 4, in the second alpliabet ; a and b are

octaves, the rest 8 and 4 alternately.

Directorum Sacerdotum. Lond. per
Rich. Pynson, 1508, 4to. Contains z 4,

a and b octaves, the rest sixes.

Directorium Sacerdotum. Eboraci, per
Hugomim Goes, 1509. With a preface by
Thomas Hannibal, Canon of York. A
copy is in Sydney Sussex College Library.

Directorium sive Ordinale. Lond.
Pynson, 1518, 4to. in the Bodleian. See
OllDlNALE.

Directory, The, of Conscience, a

profytable Treatyse to suche that

bo tymorous or ferfull in Conscy-

cuoc, copylcd by one of the Fathers
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of SyoTi, &c. Empr. by my Law-

rence Andrewe. 4to.

Coiitiins G in fours.

DiEECTOBT, A, for the publicWor-
ship of God throughout tlie tlu-ee

Xiiigdoms : together with an Ord-

nance of Parhanient for the taking

away of the Book of common
Prayer. Lond. 1644. 4to. 5s.

Bl'any ^^acts were publislied ou the sub-

ject about this time.

DiELETON, Sii- John Nisbet of.

Doubts and Questions in the Law
of Scotland, as also some Decisions

of .the Lords of Comicil and Ses-

sion. Edinb. 1698- folio, port.

LordChaucellorIIardwicke,iii speaking

of this work, remarked, 'His DuuUs are

better than most people's Certainties:

Answer to Dirleton's Doubts and Ques-

tions in the Law of Scotland. By Sir

James Stewart. Edinb. 1762, 8vo. 6s. The
former edition, 1715, folio.

DiEOM, Alexander. Narrative

of the Campaign in India, which

terminated the War with Tippoo

Sultan, in 1792. Witli Maps and

Plans illustrative of the Subject,

and a View of Seringapatam. Lond.

1793 or 4. 4to.

A veiy amusing and entertaining detail

of the operations which closed the late

Indian war in 1792. Fonthill, 3aS, ISs.

Koxhurghe, 8872, 12s. Edwards, 722, 14s.

DiiiUiLL, Charles. Remarks on

Shakespere's Tempest. Lond. 1797.

8vo. 2s. 6d.
Pp. vi and 3—96.

Dish of Petites, pritty well

dress't, cook'd at Westminster with

great charge at the cost of the three

kingdoms. 4to. 8 pages and title.

Utterson, IMOs.

Discontent.—Remedies against

Discontentmet, drawen into seuc-

rall Discoui'ses, from tlic Writiuges

of auncient Philosopliers. Uy Ano-
nymous. Lond. for Rafc Blower.

1596. 16mo.
Contains II 2 in eights, with a dedica-

tion to Edw. Cook, Esq. 'Anonymous to

his Friend,' and a table. Inglis, 126G,

Ss. fid.

DiscouiiSE.—Ilcliie to DiscouTBC,

or Muicellany of Merriment, con-

DI8

sisting of wittie Questions and An-
swers, as also Epigrams, Epitaplis,

Riddles and Jests, with the Coun-
tryman's Counsellor. Lond. for

Becket. 1619. 12mo. First edition.

Second edit. Lond. Becket. 1620, 12mo.
^Lond. 1621, 12rao. King and Lochees, in

1808, 11^'— Seventh edition, enlarged by
W. B. fHaldwyn) and E. P. (Phillips),

1628, 12mo. Loiid. 1630, 12nio. Lond. 16.S3,

IJmo. Twelfth ed. Lond. 1636. Thirteenth
ed. Lond. T. Harper for Nic. Vavasour,
1638, 12mo.—1663, 8vo. Towueley, H. 2s.

New Help to Discourse, or \Vit and
Mirth intermixt with nmre serious Mat-
ters, by W. W. Lond. 16S4, 12mo. Loud.
1696, 12nio. Lond. 1702. 12mo.

Discourse of Counteifeit travellers in a
Counterfeit title. Inipr. at C'ollen. 1602.

12mo.
Discourse of Wolves in Lambskins.

1605, 12mo. See Mrvn-.v.
Bindley (the two last articles), 5^ 5s.

Disney, Jolm. The Geneaology

of the House of Brunswick and
Limenburg, tlie present Royal
Family of England. A.D. 1714.
A genealogical table engraved by J.

Sturt, on two folio sheets, 3 feet 4 inches

by 2 feet 3 inches.— View of ancient Laws against

Immorality and Prophaneness.

Cambridge, 1729. foho.
Best edition, with a portr.\it of the

author. Perry, pt. iv. 673, 6s. HoUis,
471, II. Is.— John, D.D. Sermons. Lond.
1793. Svo. 4 vols. 12s.
This celebrated unitarian preacher pub-

lished Memoirs of Dr. J. Jortin, Dr. A. A.
Sykos, T. B. Hollis, and various contro-
versial tracts.— Jolm; Collection of Acts of

Parliament to 60 Geo. III. relative

to County and Borougli Elections,

with References. Lond. 1820.

royal 8vo. 1^. 4s.

Mr. Disney has also published Practical
Abridgment of the Election Law. 1812,
Svo. 10s. Laws of Gaming, Wagers,
Horse-racing, and Ganiuig-houses. 1806,

Svo. 7s. 6d. &c.

Disputation.—TheDysputacyon
or Coplaynt of the Hcrte thorughc
]ierced witli the Lokyngo of the

Eye. Lond. by W. do Wordc.
4to.

Sixteen leaves. It end.s on the recto of

sign. Cvj. Uoxbu.ighe, 328'2, morocco,
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371. IGs. resold White Kiiif,'litrt, 1518,
34/. 13s. llorne Tooke, 191, 3(1/.

A Roodly Disptitacioii betwciK! a Chris-
ten Slioniaker and a Popyslie I'arson, witli

two otlier Parsones more done within tlie

famous (Jitie of Norembourgli. Trans-
lated out of the Gennayne into Knglyshe,
by Anthony Scohiker. Lond. by Anthony
Scoloker and Wyllyam Seres, 1548. 8vo.
lirand, 11. Is. 24 leaves, including the
title-page. Snthel>y, 1855, 11. 18s.

Vera Expositio Uisputationis institute
Mandato U. Maiiae Keginae in Synodo
Ecclesiastica, l.ondini in Coniitijs Kegni
ad 18 Octob. Anno 1553. Komre, 1554,
16mo. D, in eights. This contains a
prayer of K Edward VI., and an apology
by Abp. Cranmer, omitted in the follow-
ing translation.

The trew Report of the Dispntacyon
had and l)egone in the Convocacyo Hows
at London among the Clargve there as-

sembled, the 8th Oct. M.D.LIIIJ. Basil,

by A. Edmonds, Ifimo. E 5, in eiglits.

Prefixed is an epistle ' to tlie Chry.sten
reader.' Gordonstoun, 1907, 8s. Goldstnid,
676, 7s. Home Tooke, 587, 1/. 4s. Eraser,
'21. 5s.

Disputatio inter Clericum et militem
super potestate prelatis ecclesise atqne
principibus terrarimi commissa sub foima
Uiah.gi. Lond. Berthelet, 12mo. n. d. 14

leaves. A copy is in Lambeth Library.
A Disputation of the cliurch wherein

the old religion is maintained in five

books by F. E. Doway by the widow of

Mark Wyon. 1632. 8vo.

D' Israeli, Isaac. Curiosities of

Literature. A new Edition, 3 vols.

Lond. 182i. The Second Series,

3 vols. Lond. 1823. together 6 vols.

8vo.
An agreeable.and amusing compilation.

Great alterations, additions, &c. have
been made in each succeeding edition of
the first series.

FnisT Skriks.—First edition. Lond.
1791 (vol. i.) 8vo. vol. ii. Lond. 1793, 8vo.

Second edition, Lond. 1792 (vol. i.) 8vo.
Vol. ii. New edition, 1794, Svo. Fourth
edition. Lond. (vol. i.) 1795, Svo. Fourth
edition. Lond. 1798, Svo. 2 vols. Fifth
edition. Lond. 1807, Svo. 2 vols. Vol. iii.

first published in 1817. Sixth edition (of

the first 2 vols, first ed. of the 3rd.) 1817,

Svo. 3 vols. Seventh edition, 1823, post
8vo. 5 vols. Reprinted and called ' a new
edition.' Lond. 1824, Svo. 3 vols.

Second Series. Lond. 1823, Svo.

3 vols. 1/. 16s.

The two series complete in 6 vols. 12mo.
1845. port. 11. 10s. also in one volume royal
Svo. (double columns). Lond.' 1839, 1/'.—

1851, l(5s.

Fourteenth edition, with a view of his

character and writings by hl.-i son, the
Right lion. H. Disraeli. 'I'lie two series,

complete in3vols.Hv(i, 1819. 1/. 10s. Port.
MiscKi.i.ANiES of LiTEKATUUE, contain-

ing LitiM'ary miscellanies ; Calamities of

Authors; Quarrels of Authors ; Character
of James I.; The Literary Character;
in one volume royal 8vo. Lond. 1840, 14s.

A Dissertation on Anecdotes. Lond.
1793, Svo.

Miscellanies, or Literary Recreations.
Lond. 1796, Svo.
Literary Miscellaniqs, including a

Dissertation on Anecdotes. Lond. 1801,
12mo.
Calamities of Authors : including

some Inquiries respecting their moral
and literary Character. Lond. 1812, post
Svo. 2 vols. 16s. An amusing collection
of literary anecdotes.
Quarrels of Authors; or, some Me-

moirs for our literary History: including
Specimens of Controversy to the Reign of
Elizabeth. Lond. 1814, post Svo. 3 vols.

1/. 4s.

Inquiry into the literary and political

Character of K.James I. Lond. 1816, post
Svo. Drury, 1240, 13s. Brockett, 1126. 1/. l.s.

Essay on the manners and genius of the
Literary Character. Lond. 1795, 8vo.
Illustrations of the Literary Cha-

racter, or the history of men of genius,
drawn from their own feelings and con-
fessions; the fourth edition, with a letter

and notes by Lord Hyron. Lond. 1828, post
Svo. 2 vols. First edition, 1816, Svo. Second
edition, 1818, Svo. Third edition, 1822,
post Svo. 2 vols. Fifth edition, Lond. 18.39,

small Svo. 9s.

Amenities of Literature, consisting of
si; etches and characters of English litera-

ture. Lond. 1841, Svo. 3 vols. 1/. 16s. Se-
cond edition, 1842, Svo. 3 vols. 1/. 4s.

Commentaries on the Life and Reign
of K. Charles I. Lond. 1828—31, Svo
5 vols. 31. 3s. Second edition in 2 vols.

Svo. Lond. 1850. i;. 8s.

Eliot, Hampden, and Pym, or a reply of
the author of a book entitled 'Commen-
taries on the life and reign of Charles the
First,' to (Lord Nugent) the author of a
book entitled ' Some Memorials of John
Hampden, his Party and his Times.' Lond.
1832, Svo.

Poetical Epistle on the abuse of Satire.
Lond. 1789.

A Defence of Poetry, to which is added
a specimen of a new version of Tele-
machus. Lond. 1790, 4to. The whole
edition, excepting a few copies that had
been sold, was burned by tlie author.

Vaurien, or, Sketches of the Times; a
philosophical novel. Lond. 1797, post Svo.
2 vols.

R(miances, consisting of a Persian, a

Roman, and an Arcadian Romance. Lond.
1799, 8VO.-1S07, Svo. Front, by Westall.
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Despotism; or, the Fall of the Jesuits,

a novel. Lond. 1811, small 8vo. 2 v<,ls.

NaiTative l^oems. Lond. 1803, 4to.

Flira Flams; or the life and errors of

my Uncle, and the amours of my Aunt.

Lond. ISnS, 12mo. 3 vols, plates.—Second

edition. Lond. 1806. plates.

The History of C'lipid and Psyche, with

a plate engraved by J. Thomson from a

sUtue of Psyche by R. Westmacott.

Lond. (1823), 4t6.

Oenius of Judaism. Lond. 1833, post

8vo. 7s. 6d.

The Crisis examined. Lond. 13.14, 8vo.

The Illustrator illustrated. Lond. 1838,

8vo.
[This tract was in reply to lioltun Cor-

ney's New Curiosities of Literature, or

U'israeli illustrated, being an examina-

tion of that author's Curiosities. 8vo.

1838. Second edition, 1839.]

DissEXTEKS.—A Collection of

Cases and other Discourses lately

written to recover Dissenters to the

Communion of the Church of Eng-

land. Lond. 1718. 8vo. 3vols. ys.

The former editions 1685, 4to. 2 vols. 9s.

1691, folio. 9s.

Distiller, The, of London—com-

piled and set forth for the sole use

of tlie company of Distillers of

London. 1039." Ito.

Knight, 1817, U. 12s.

DiTHMAR, Justus Christoph.

Connnentatio de lionoratissiir.o Or-

dine IMilitari de Ealneo, Aecedunt

Statiita Idiomate Anglico, &Latine
versa. Francof. ad Viadrum, 1729.

folio. IBs.
Prefixed to this treatise oti the order of

the Hath are a portrait of Prince William,

and annorial bearings of tlie knights.

Dittie A compendious, where-

in the state of man's lyfe is briefly

touclied. T. Bcrtliolet" 15 17. 4to.

Hright, (supposed uni(iue) 10/. 5s.

DiTTOX, Ilumpln'cy. A Dis-

course concerning the Resurrection

of Jesus Christ, in three Parts;

with an Appendix concerning the

impossible Production of Tliought

from Matter and IVfol ion, &c. Fifth

Edition. Lond. 1710. 8vo.
' In this discourse the most solid rea-

Roniug on the subject of the resiUTccticm

will be f.iuud.'— «/>. U'nt.-on. 1712, 8vo.

Ss, (id. l.Miin; I'Ai'iiii. Williams. 592, 9s.

DIV

This able writer published several mathe-

matical treatises, still in request

Diurnal.—A Dyurnall for de-

uoute Soides to ordre themselfe

therafter. Impr. by me Robert

Wyer. 16mo.
There are two editions printed by Wyer,

e.ach containing 10 leaves.

Diurnale ad usura Sarum. Paris.

Byrkman Impensis Jacob. 1512.

16mo.
A copy is in Lambeth Library.

Diues et Pauper. Lond. by
Richarde Pynson. 1493. foho.

This compendious treatise or exposition

upon the ten commandments, was, accord-

ing to .\nt. li Wood, written by Hen. Par-

ker,a Carmelite of Doncaster iu Yorkshire,

and D. of D. of Cambridge, in the time

of K.Edward IV., is tlie tirst book printed

by Pynson with a date. It consists of

230 leaves, besides eleven of contents, one

blank following tliem ; also one at the end,

at the back of which is Pynson's device.

.\ccording to Sotluiby's Cat. 15 Dec. 1&')7,

this is an error, there is not a leaf with
Pynson's device, at tlie end of the volume.
Inglis, 606, 61. 18s. Alcborne, 186, 2i:.

Knight, 1S17, (1 leaf wanting at end), 37i.

Wilks, 1817, rM. Sotheby, (Stevens),

Aug. 1857, 501.

— Westmonstre by Wynken de

Worde. 1496. folio.

Title aud ta!)Ie .A. to B, A having 6,

and H only 4 leaves. The work com-
menced on a 1 and concludes on the re-

verse of 7 V, preceded by z : each sig-

nature, except the last, having 8 leaves,

with a leaf at the end having on the recto

a wood-cut of th(' Holy Family, and on the

reverse the cut Dives et Pauper as on the

tirst leaf. A reprint of Pynson's editions

of 14;'3, with considerable variations of

orthiigraphy. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1070,

russia. 27?. 6s. resold, Sotiiebv, Dec. 1857,

3iiL IL.rne Tooke, 194, IGl. liis.

— Lond. by Thos. Berthelet,

1536. lOmo. 4;.'4.s.

Contains 311 leaves (the last blank) ex-
clusively of the table prefixed. The third

edition of Dives and Pauper. Wood euu-

raerates three editicuis, viz. 1496, fol.

again 15.''.8 and 158(), 8vo.

Dives Pragmaticus—A booke in

English metre that is called—Lond.

by R. Ncwberv. 1563. Ito.

Kox'burghe. aoi.

Divines.— Select IJritish Divines.

Edited l>y tlieRev.C. Bradley. Lond.
Published in nmribers at 2s. 6d. each,
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with a sliort liioprapliical sketcli of each
author.

—

Coiitr.ids. I. II. Hevm'idge's I'li-

vatf. ThoiiKlits. III. Lci-htoii's Tliuolo-

gical Lectures. IV. Leif^litoii'H E.xpo.si-

tnry Lectures. V. VI. V'll. Leighton's
Coiniiientiiry on St. Pinter. VIII. IX.
Leightou's Seniion.s. X. XI. XII. Mat-
thew Henry's Tracts. XIII. XIV. XV.
Pearson on the Creed. XVI. XVII.
Flavel's Ilnsbaiidry spiritualized, Navi-
gation spiritualized, Causes and Cure of

Mental Errors, Uise and Growth of Anti-
nomian Errors. XVIII—XX. Flavel's

Saint indeed, Touchstone of Sincerity,

Divine Conduct, Halra of the Covenant.
Token for Mourners. XXI-XXIV.
Home's Commentaiy on the Psalras.

Divines of theChurcli of England.
Select Works, edited by the Eev.

T. S. Hughes. Lond. Valpy, 1830.

22 vols. 8vo.
Contents. Barrow, 7 vols. Hall, 3 vols.

.). Taylor, 5 vols. Sherlock, 5 vols. Ury-
den, 1 vol. Powell and Faueit, 1 vol.

Divinity. See Warnee, F.

Division.—A Treatise concern-

ing the Diuisiou between the Spi-

ritualitie and Tempoi-alitie. Lond.
by Robert Redman. 8vo.
This book, supposed to be written by S.

Germain, chiefly incited Sir T. More to

write his Apology, printed by W. Rastell,

1.533. An edition entitled The Pacyfyer of

the Diuision, &c. was printed by Berthelet.

DiTOECE.—Itahaj ac Galliae Aca-
demiaruni CensurfB de Veritate

illius Propositionis, vidohcet, quod
ducere relictam fratris mortui sine

liberis ita sit de jure divino et na-

tural! prohibitum ut nullus Ponti-

fex super hujusmodi Matrimoniis

contractis sivecontrahendis dispen-

sare possit. Lond. 1530. 4.to.

A copy is in the British Museum.— The Determinations of the

Academies of Italy and France,

that it is so vnlefull for a Man to

marie his Brothers Wyfe ; that the

Pope hath no Power to dispence

therewith. Lond. Berthelet, 1531.

4to.
A copy is in the British Museum—

Another edition. Imprinted by Thomas
Berthelet, 1530, 16mo. White Knights,
1885, 2Z. 128. 6d. See Bp. Burnet's History
of the Keformation.— Defence of the Judgment of

reformed Churches. That a Man

may lawfuUio not onelic put awaie
his Wife for her Adultcrie, but also

marrie another. IGIO. 4to.
Ireland in 1801,540, morocco, U. 2s.

Dix, Henry. The Art of Bra-
chygraphy. Lond. 10 tl. 8vo.
This sysuun of sliort liiind dilfers in no

very material point from that of Willis.
A former edition appeared 11)33?

DixoN, Capt. George. A Voyage
round the World, but more par-
ticularly to the N. W- Coast of
America, 1785-8. Lond. 1789. 4to.

with plates.
lio.xburghe, 71G0, 10s. large r.\PEU.

Fonthill, 3100, 'M. lis. Baker, 217, with
coloured plates, \l. ICs. Edwards. 474, 16s.
For anothe)' account of this voyage, see
PoRTLOCK, Nathaniel.
Kemarks on the Voyage of John Meares.

By George Dixon. Lond. 1790, 4to.

An Answer to Mr. George Di.\on. By
John Meares. Lond. 1791, 4to.

Further Remarks on the Voyages of
.lohn Meares. By George Di.\on. Lond.
1791, 4to.

— Robert, D.D. The Nature of
the two Testaments, or the Dis-
position of the Will and Estate of
God to Mankind, &c. Lond. 1676-7,
folio. 2 vols, in 1. 10s.
Bindley, pt. i. 1520, with portrait, II. 14s.— Canidia, or the Witches, a
(Poetical) Rliapsodj', in five Parts.
Lond. 1682-3. 4to.

Pts. 1. and ii. 79 pp. with title, prologue,
and to the reader, 3 leaves.— Pt. iii.

171 pp. with title and prologue, 2 leaves. -

•—Pt. iv. 64 pp. with title and prologue, 2
leaves.—Pt. v. 222 pp. with title and pio-
logue, 2 leaves, also a general title to the
tive parts and a quotation from Ambros.
ad Valent. L 5, Ep. 39, 2 leaves. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 888, \l. 6s. Bindlev,
pt. i. 2206, 21. White Knights, 1358, II. Is.

Perry, '61. 9s. (port). Briglit, 21. 2s.— Robert. Norfolk Scenery :

being a Collection of (36) Views
in the County of Norfolk. Drawn
and etched by Robert Dixon of
Norwich, 1810-11. oblong 4to.

DoBBS, Aa-thur. An Account of
the Countries adjoining to Hud-
son's Bay in the northwest Part of
America. Lond. 1744. 4to. map,
&c. 8vo.
The following tracts relative to this

voyage have been pulilished

:



654 DOC DOD

" DoBBS

—

continued.

A Vindication of the Conduct of Chris-

topher Middleton, in a Voyage for dis-

covering the X. W. Passage, in Answer
to Arthur Uobhs. Lond. 1743, 8vo.

Reply to the Remarks of Arthur Dobbs.

By Christopher Middleton. Lond. 1744,

Svo.

A Reply to Mr. Dobbs's Answer. By
Christopher Middleton. Lond. 1745, Svo.

Forgery detected. Lond. 1745, Svo.

A Rejoinder to Mr. Dobbs's Reply. By
Christopher Middleton. Lond. 1745, Svo.

Remarks upon Capt. Middleton's De-
fence. By Arthur Dobbs. Lond. 1744, Svo.

A Reply to Captain Jliddleton's An-
swer. By Arthur Uobbs, Lond. 1745, Svo.

An Epistle to the Hon. Arthur Uobbs,

in Europe, from a Clergyman in America.

Lond. 1752, 4to. 2s. 6d.

Dobbs, Francis. A Suinmarv of

universal History. Loud. 1800.

Svo. 9 vols.

DoBLADo, Don Leucaclio, i. e.

Blanco White.
DoBElziiOFFEB, Martin. An Ac-

count of the Abipones, an Eques-

trian Peoiile of Paraguay. Trans-

lated [by Miss S. Coleridge] from

the Latin of Martin Dobrizlioifer,

eighteen years a Missionary in that

Country.' Lond. 1821. Svo. 3 vols.

\l. 16s.
A singularly interesting and curious

work, containing the most complete and
extraordinary description of savage life

that has ever been published. Drury,
1251, U. 2s.

Dobson's Diy Bobs. 1610. 4to.

Black letter. A copy is among Mr.
Capell's Shakesperiana at Trinity College,

Cambridge.

DoBSON, Mrs. Susannah. The
Life of i'etrarcli, collected from

Memoiros pour la Vie de Petrarch.

Lond. 1775. Svo. 2 vols, with front.

An esteemed work. Fonthill, 2311, U.

—The second edition (with an index).

1776, Svo. 2 vols. Williams. 594, 12s.—

1S()3, Svo. 2 vols. Drury, 1217. 9s. 6d.—
—1797, Svo. 2 vols. 9s. 8 plates, large
rAi'RR, 18s.

Doctor and Student. Eighteenth

Edition, revised and corrected by

William Mucliall : to which arc

added, two Pieces concerning Siuts

in Cliancery bySubpania, &c. Loud.
1815. 12mo. 12s.

This book, by Cliristoplier Saint Ger-

main, is a work of authority. Other Edit*.

Myddylton, 1543. White Knights, 7s. -P.
Treveris, 1531. Sir M. Svkes, 15s. Inglis,

i.3s.—Tho. Bertlielet, 1531. Reed, 5s.—
1583. Nassau, 4s.—1598. Brockett, 6s.

DocTEiNAL.—The Docti7uall of

Deth. [Sig. A ij.] This treatyse

is called the doctrynall of dethe, and
is to be rcdde afore a man or a

woman whan it seemeth that they

be in the artycle of dethe. Wyukyn
de Worde. Lond. 1532, 4to.

In black letter, 16 leaves, with sig.

A

—

D. A copy is in the British Museum.
Doctrinal of God's Servants, a Poem.

Loud. Job. Butler, n. d. 4to. wood-cut on
title. Caldecott, il. lis.

DoD,Rev.Jolm. Exposition of the

Commandments. Lond. 1632, 4to.

The sayings of this puritan divine were
once proverbial, and were often printed in

a small tract or broad sheet.

DoDD, Charles. [«. e. The Eev.

Hugh Tootle.] The Church His-

tory of England, [fi-om 1500

—

1688], chiefly with regard to Catho-

licks, in eight Parts. ]3russels, 1737,

9, 42. foUo. 3 vols.

Published as an antidote to Burnet, and
avowedly written as a defence of the Ro-

man catholics. Though bearing the im-
print of Brussels, it was evidently printed

(at Sherborne) in England. Bindley, pt. i.

1506, 7?. Marq.of Townshend, 1042, 10?. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. 1.1071, russia. 12?.

Nas.saii, pt. i. 1119, 12i.l2s. Williams, 623,

mor. 17/. 10s. Bright, 7?.-Vol. I. Parts i. ii.

and iii.679pp. besides title and preface..xx
pages, also index and eriata, 9 pp. Vol. 2.

Parts iv. and v, pp. 526, besides title and
errata, 2 leaves, also index, 4 pp. Vol. 3.

Parts vi. vii. and viii. pp. 535, also title,

index, and errata to tlieSvols. 3 leaves. At
tlio end of the preface is ' A List of the

Historians and MSS. made use of by the

Autlior.'

[New edition with notes, additions, and
continuation by the Rev. M. A. Tierncy.

Vols. 1 to 5. 1839-43. 12s. each. LAKOKPAPKB,
royal Svo. 1/. Is. each, all yet published ]

Certamen utrinsque Ecclesite : or, a List

of all the einiucMit Writers of Controversy.

Catholics and l'niti'Kt:ints, since the Re-
formation. With an historical Idea of the

politic Attempts of both Parties in every
Reign, in order to support their respective

Interests. By Cliarles Dodd. Printed

in the Year 1724, 4to. Williams, (;24-,

1/. 12s. Reprinted in the thirli\eulh volume
of the Somers Collection of Tracts.

Specimens of Anu^ndnieuts for Dodd's

Church History. By Clerophilus Aletlies
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[Oonstablo]. Lond. 1741, I'Jmo. Williama,
6ii5, morocco, 1^ 10s.

Apology for the Church History of

lOiigland from 1600 to 1(>88. liy Charles
Doild. 1742, 12mo. Williams, 626, mo-
rocco, 21. 2s. Bright, 2^. 3s.

History of the English CoUi^ge at Do-
way, from 1568 to the pi(^scnt time, 1713.

Secret Policy of the English Society of

tJesus, discovered in a series of attempts
against the Clergy. 17 15. 8 parts in 1vol. 8vo.

DoDD, James Silas. Essay to-

wards a natural History of tlio

Ilerring. Lond. 1752. 8vo.
Dent, pt. i. 695, 5s.

— Thomas. The Connoisseur's

Repertory : being a Record of

Pahiters, Engravers, Sculjitors, and
Architects, and theu' Works. 12mo.

Six parts,all that was printed, published
at 8s. each, labqe paper, in royal 8vo,
16s. each part.

—William, LL.D. A Commen-
tary on the Books of the Old and
New Testament. In which are in-

serted the Notes and Collections of'

Locke, Waterland, the Earl of Cla-

rendon, and other learned Persons.

With ]iractical Improvements.
Lond. 1770. foUo. 3 vols.

Published in numbers, the first of which
appeared in 1765. This compilation is

styled by Dr. Adam Clarke, ' on the
whole by far the best comment that has
yet appeared in the English language.'
Reed, 455, 31. 15s. Nassau, pt. i. 439,

41. 16s. A dissertation on the Pentateuch,
in vol. i., and another on the inspiration

of the New Testament, are sometimes
wanting.

See Coke, Thomas, LL.D.
The Visitor. By several Hands. Lond.

1764. 12mo. 2 vols. These papers origin-

ally appeared in the Public Ledger. Bind-
ley, pt. i. 1731,7s.

Comfort for the Afflicted under every
Affliction, with suitable Devotions. Lond.
1764, 12mo. 2s. 6d. Frequently re-

printed.
Poems. Lond. 1767, 8vo. 5s. Heath,

1795, 6s. fid. LARGE pAPEB. Dent, pt. i.

694, mor. 13s.

Practical Discourses on the Miracles
and Parables. Loud. 1757, 8vo. 4 vols.

—

Second Edit. Lond. 1768, 8vo. 4 vols VVil-

Jiams, 595, 11. 14s.—Loud. 1609, 8vo. 4 vols.

Sermons to young Men. Lond. 1771,

12nio. 3 vols. 9s.

Thoughts in Prison, in fivePiirts. Lond.
1777, 8vo. 3s. An edition, 1781. Williams,

696, 10s. The most cnrious of this an-
thor's works : it has passed through
nnraoroiis editions.

lietlcctions on Death. Lond. 176.3, 12mo.
3s. 6d. Frtiiuentlyreprinted. Itoriginally
appeared in tlie Christian Magazine.
The Beauties of Shakespeare. The

third Edition, with large Additions, and
the Author's last Corrections. Lond. 1780,
12mo. 3 vols. 10s. 6d. The sarcastic de-
dication to Lord Chesterlield was can-
celled in most copies. The selection has
of late years been frequently reprinted.
Many articles, which appeitred under

the name of Dodd, were written by Dr.
Sam. Johnson. See. Boswell's Life.

Doddridge, Sir John, Knt. The
History of the ancient and modcrne
Estate of the Principality of Wales,
Dutchy of Cornwall, and Earldome
of Chester. Lond. 1630. 4to.
'In tliis treatise Sir John, witli a great

deal of industry and exactness, calculates
the ancient and present rev('nues of the
palatinate; but is not so curious in clear-

ing up its original history.'

—

Micolsoji.

Heath, 4599, 6s. 6d. Baker, 219, morocco,
U. 9s.— Tlie second Edition, to which is

added, His Royal Highness the Prince of
Wales's Patent, both in Latin and English

;

also an Account of his Dignity, Privileges,
Arms, Rank, and Titles, and of liis Sons
and Daughters. Lond. 1714, 8vo. pp. 147,

with dedication to George Augustus Prince
of Wales, the Prince of Wales's Patent.
and original epistle dedicatory to K.
James. Some copies are dated 1701.
Heath, 4600.5s. 6d. Dent. pt. i. 697, 6s. 6d.
White Knights, 1235, morocco, 12s. The
original MS. is in the Library of the
Royal Institution, see Cat. p. 368.

Compleat Parson : or a Description of
Advowsons or Church-liuing. Lond. 1630,
4to. 1641. 4to.

The English Lawyer, describing a Me-
thod for the Managing the Lawes of tliis

Land, and expressing the best Qualities
requisite in the Student. Pratizer, Judges,
and Fathers of the same. Lond. 1631, 4to.

An attempt to reduce certain portions of
the laws into a logical arrangement.
Honovrs Pedigree, or the several Foun-

tains of Gentry. Lond. 1657. 8vo. jip.

158. Bird's Magazine of Honour, with
a new title page. In 1658 republished
with the Title, The Law of Nobility and
Peerage. Towneley, pt. i. .S49, 3s.— Philip, D.D. The Works com-
plete. Leeds, 1802, &c. Bvo. 10 vols.
The works of this eminent divine are

held in high estimation by all ranks of
Christians. LAiiiiE paper, in royal 8vo.
Earl of Kerry, 134, 11. 7s. Williams, 597,
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Doddridge—conihmed.
niorocco.S^ 10s.—Another Kdition. Leeds,

ISll, 10 vols, published at il. 10s. l.\ege

PAPER, in voyal Svo. at Ql.

XlisceUaneous Works, with his Life by
Job Orton. Lond. lSO-1, Svo. 5 vols, with
portrait 2?. 2s.

Miscellaneous Works, with an intro-

ductory Lss.iy by tlie llev. T. Morell.

Lond. 1S39, imp. Svo. 18s.

— The Family Expositor : or a

Paraphrase and Version of the

new Testament, with critical Notes,

and a Practical Improvement of

each Section. Lond. 1760-2. 4to.

6 vols, jjlates.

Best edition. Williams, 345, Ql. 6s. ' In
reading tlie New Testament,' says the
Bishop of Durham, ' I recommend Dod-
dridge's Family Expositor as an impartial
interpreter and faithful monitor. I know
of no e.xpositor who unites so many ad-

vantages as Doddridge.'—Lond, 1739-56.

4to. G vols.— 1745, 4to. 6 vols. Bindley,

pt. ii. 381, 2/. 4s.—1756, 4to. 6 vols. Gosset,

1708, 2/. 12s.—Lond. 1760, 4to. 6 vols.—
1775, Svo, 6 vols. The seventh Edition.

To which is prefi.\ed, a Life of the Author,
by Andrew Kippis, D.IJ. Lond. 1792, Svo.

6 vols, with portr. by Heath, 1/. 16s.—
1806, 4to. 4 vols.—1811, Svo. 6 vols.—New
Kdition. Lond. 1821, Svo. 6 vols. 21. 2s.—
Lond. 1825, super royal Svo. in 1 vol.

—

With memoirs of the Author by Job Or-
ton and Dr. Kippis. Lond. 1S39, imp. Svo.

IGs.

TIiP Family Expositor abridged, accord-

ing to the plan of the Author, by the Kev.
S. I'almer. Lond. 1800, Svo. 2 vols.

— A Coiir.<e of Lectiwes on tlie

princijjal Subjects in Pneumato-

lofiv, Ethics, and Divinity. The
Tliird Edition. To which are now
added, Keferences to the various

A\'riters on (he same Tojiics, v.liich

have a))peared since the Doctor's

Decease. By Andrew Kippis, D.D.
Lond. I79i. 8vo. 2 vols. 15s. L. r.

18s.
' And first, as an universal storchoiuso,

necessary to him in the conduct of his

theological pursuits, Doddridge's l..ec-

turcts.'

—

!<]>. of Durltnm's C/i<iri/f — Lond,

1703, 4to. 7s. 6d. -Lond. 1776, 4to. 9s.—
New Edition. Loud. 1822, Svo. 2 vols. ISs.

— Sermons on various Subjects.

Lond. 182G. 8vo. 4 vols. 11. 16s.
I.dilcd l)v tin- author's grand nephew,

J.Doddridge llinuidireys.— Some reiiiMi'kablc Passages in

the Life of Col. James Gardiner,
1687-1745; with an Appendix re-

lating to the ancient Famdy of the

Monroes of Foulis. 1747. 8vo.
Roxburghe, 9305, 10s. Constable, 317,

6s. Frequentlv reprinted.

A Letter to the Kev. P. Doddridge, D.D.
concerning his Life of Col. Gardiner and
the Account of the Family of Monroes.
1749, Svo. 2s. 6d.

— The Eise and Progress of Re-
ligion in the Soul. Lond. 1750.

12mo. 3s. 6d.
This most popular of his detached

works has gone through numerous edi-
tions in Svo. 12mo. and 18mo.. and has
been translated into various European
languages.

Letters to and from the Kev. Philip
Doddridge, D.D. Pnblislied from tlie

Originals, with Notes, by Thomas Sted-
man, M.A. Shrewsb. 1790, Svo. 6s. An
entertaining and instructive volume.
Memoirs of the Life, Character, and

Writings of the late Keverend Philip
Doddridge, D.D. By Job Orton. Salop,
17G6. Svo. 5s.

Life and Correspondence. Lond. 18.31,

Svo. 5 vols.

DODECHEDROX. Sce MeUM.
DoDiNGTON, George Bubb, Baron

of Melconibe Regis. Diary from
March 8, 1748-9, to Fcbriiary 6,

1761. With an Appendix, con-

taining some curious and interest-

ing Papers, which are either re-

ferred to, or alluded to, in (he

Diary. Published by II. P. Wynd-
hani.' SaUsbury, 1781. Svo. 6s!

' An admirable picture of himself, and
an instructive lesson to future statesmen.'
Kiliiih. litvirw. The First edition contains
snppre.ssi'd passages. Dent, pt.i. 696,6s.6d.
l!<.xburghe, &i39, 6s. 6d. Bindley, pt. i.

1724, 18s. Fouthill, 2248, II. 15s. The
tliird edition. Lond. 1785, Svo, Fouthill,

1675, 16s. Lond. 1823. Svo.

Dodoens, or DoDON.?;US, RcJll-

bert. A Niewe llerball, or His-
toric of Plantes, translated by Henry
Lyte, Es(juyer. Lond. by my Gerard
Dewes, 1578. folio.

This work is divided into si.\ parts;
each plant, &c. having its respective
figure. At the end is tlio following colo-

plion. ' .linpiintcd at Autwerpe, by lien,

l.oe Hoiikc'-priiiter, and are to be soldo at
London in I'ovvles ('hurch-ynrde bv <je-

rnrd Dewes.' While Knights, 118:5, 10s,



POD DOD C57

—1586, 4to.—1595, 4to. Reed, 1108, 5s.

Sir M. M. Sykes, pt. i, 889, 14s.

DoDSLEY, Robert. Fugitive

Pieces on various Subjects by seve-

ral Authors. Loud. 1761. small

8vo. 2 vols. 5s.

Coiiteiils.— Vol. I. Crito; or a Dialogue
on IJeauty, by Sir Harry Beaumont, /. e.

the Kev. Joseph Speuce.—A particular

Account of tlie Emp. of Cliina's Gardens
near Pekin, in a Letter from F. Attiret,

a Frencli Missionary, transl. from tlie

Frencli by Sir Harry Beaumont.—De-
formity, an Essay, by William Hay.

—

Lucina sine Concubitu, by Abraliam
Johnson, i. e. the Rev. F. Coventry.—

A

modest Defence of Gaming.—The Pretty
Gentleman : or. Softness of Manners vin-

dicated.—The Polite Philosopher, by Col.

Forrester.—A Plan of an Essay upon De-
licacy, by Nathan Lancaster, LL.D.

—

Vol. II. A Vindication of Natural Society,
by Edm. Burke.—The History and An-
ti<iuities of the Ancient Villa of Wheat-
field, in the County of Suft'olk.—Fiag-
ments of ancient Poetry, collected in the
Highlands of Scotland,— An Account of

Russia as it was in 1710, by Cliarles Lord
Whitworth.—A journey into England, in

1598, by Paul Eentzner. Translated by
Th. Bentley.—A Parallel between Mag
liabechi and Hill, by the Rev. Jos. Spence.— The fficououiy of Human
Life, translated from an Indian
MS. written by an ancient Bramin.
Loud. 1795. 8vo.
A moral piece of great popularity.

LARGE PAPER, with proof plates (a5 copies
printed). On vellum, one or more copies
printed.—1806, 8vo. with plates by Hard-
ing. L.VKGE PAPEU. royal 8vo.—First edit.

1751. 8vo.—Other editious,12mo. 18mo.&c.
Miscellanies, or Trifles in Prose and

Verse. Lond. 1745, 8vo. 2 vols. Second
edition. Lond. 1777. 8vo. 2 vols. Contents.

The Toy Shop—The King and the Miller
of Mansfield—The Blind Beggar of Bet}i-

nal Green— Re.x et Pontifex—Chronicle of

the Kings of England - Poems—Cleone

—

O^conomy of Human Life, &c.
A Muse in Livery, or the Footman's

Miscellany. Lond. 1732. small 8vo.
Dcnlsley's poems are inserted in the

fifteenth volume of Chalmers's Collection
of the Poets.

Chronicle of the Kings of England con-
tinued to George IV. An edition with
radical notes was printed in 18 .

Chronique des Rois d'AngleteiTe. ^crite

en Angleterre selon le stile des ancien?
Historiens Juifs, par Nathan Ben Saddi
[traduite par Fougeret de Moutbron]
Lond. 1743, 8vo.

— See Lettei's, Poems. Plays.

Preceptor. Annual Register.

DoDSON, James. The Mathe-
matical Repository. Lond. 1748-55.

I2mo. 3 vols. 12s.
These volumes contain a great variety

of problems, with their analytical solu-
tions.— Lond. 1775, 3 vols. 15s.

The antiU>garithmic Canon, being a
Talile of Numliers, consisting of eleven
IMaces of Figures, corresponding to all

Logarithms under 100,000; to which is

prefi.xed, a short Account of Logarithms.
Lond. 1742, folio. 10s. 6d. A valuable work.
The Calculator; being correct and

necessary tables for computation. Lond.
1747, 4to.— John, LL. D. Reports of

Cases in the high Court of Admi-
ralty, 1811 to East. 1822. Loud.
1815-28. royal 8vo. 2 vols. 21. 8s.

A ccntinuation of Edwards's reports.
Dodson's reports are continued by Dr.
Haggard.
— William. The Designe for the

jjerfect draining of the great Level
of the Fens, called Bedford Level.

Lond. 1665. 4to. map.
Jadis, 135, 10s. Reed, 3777, 14s.

DCDSWORTH, Roger. See DuG-
DALE, Su- Wm. Knt.
— William. An historical Ac-

count of the Ej^iscopal See and
Cathedral Chm'cli of Sarum or Sa-

lisbury. Salisbury, 1814. royal 4to.
Pp. XX and 240, also 21 plates, of which

a list will be found in the work. Drury,
1.555, russia, 1/. 6s. On impi kial paper,
with proof plates. Impeuial drawing
paper, with proofs on India paper. Beck-
ford in 1817, no. 163, il. 18s.

DoDWEiL, Edward. A classical

and topograpliical Tour through
Greece, dm-ing the Years 1801,

1805, and 1806. Lond. 1818. 4to.

2 vols. 21. 12s. 6d.
With 70 plates This work displays

great research, aided and directed by
much preparatory knowledge, a sound
judgment, and good taste. It was origin-
ally published at \0l. 10s. Combe, 751,

\l. 16s. Duke of York, 1711, 2?. 6s. Drury,
1556, bl. 2s. 6d.

Thirty Views in Greece, coloured in

Imitation of Drawings, with Descriptions
in English and French. Lond. 1820, im-
perial folio.— Drury, 1602, ISA 10s. Duke

V V
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DOJJWELL

—

conliii uerl.

of York, 1746, with the coloured plates

moiinted on tinted paper, morocco, 101.

Alcvnii bassi rilievi dtUa Grecia, des-

critti a pnhlicati in otto tavole da Ed.
Dodwell. Roma, 1812, folio.

Views and descriptions of Cyclopian

or Pelasgie remains in Greece and Italy,

including Architectural constructions of

a later period. Lond. 1834, royal folio.

131 plate.s and 34 pages of letter press.

Published at Gl. IGs. 6d., reduced to 1?. Ss.

The same work has been issued with
French title and text. Paris, 1834, royal

folio. There are copies of both the En-

glish and French editions which want the

letter-press. These are of little valne.

Dodwell, Henry. Prselectiones

Academicse iii Schbla Historices.

Camcleniana, cumAppendice. Oxon.

1692. 8vo. 6s.

This work 'will be highly serviceable to

all such as shall hereafter engage in these

studies.'

—

Nichohon.
Two Letters of Advice. I. For the

Susception of holy Orders ; IT. for Studies

theological. Together with a new Ap-
pendix concerning Sanchoniathon's Phoe-
nician History. Lond. 16S0, 8vo. 5s.

Dissertationes CyprianiCiB. Oxon, 1684,

8vo. 5s. A learned work, reprinted in

folio. This latter edition is generally ap-

pended to Bp. Fell's edition of St. Cyprian,

1682, folio.

Dis.sertationcs in IreniBum. Accedit

Fragmcntum Phil. Sidet», hactenus inedi

turn, de Catechistarura Alexandrinorum
Successione, cum Notis. Oxon, 1689, 8vo.

Exercitationes dufe: prima de ./Etate

Phalaridis; secunda de /Etate Pythagoraj

Philosophi. Lond. 1704, 8vo. 4s.

Discourse concerning Sanchoniatho's
Pluenician History. Lond. 1691, 8vo.

De veteribusGra'conim Romanorumque
C'yclis, obiterque de Cyclo Judaorum
JEtate Christo, Dissertationes decern cum
Tabulis necessariis et Fragmentis variis

Veterum hactenus ineditis. Oxon, 1701,

4to. Drury, 1557, 10s.

Annales Thucydidei et Xenophontei

;

prieniittitur Apparatus cura Vitse Tliucy-

didis Synopsi cliionologica. Oxon, 170'J,

4to. 5s. The Aiiuiiks Thucydidn arc liighly

esteemed, and have been reprinted in

JJwker's edition of Thncydides, folio, 1731

;

and since in other editions.

An epistolary Discourse, proving from
the Scriptures and the first Fathers, that

the Soul is a Principle naturally mortal,

but immortalized actually by the Pleasure
of God, &c. Lond. 1706, 8vo. This work,
Bays Mr. Orme, is very curious, as a
specimen of the torture to which a cor-

rupted creed or system is capable of

putting the Scriptures. It was answereu
by Dr. Sam. Clarke. Kdin. Chishull, Mr
John Non'is, and .Mr. Tho. Mills, after-

wards Bishop of Waterford and Lismore.
Annales Velleiani, Qvintilianei, Stati-

ani. Oxon, 1708, 8vo. 4s.

De Parma Eqiiestri Woodw.ardianiaDis-
sertatio, 1713. Vich- Heakse, Tliomas.

Occasion.ll Communion funil.imentali}-

destructive of the Discipline of the Catlio-

lick Church, 1705 Williams, 598, 5s. 6d.

The Life of Mr. Henry Doilwell; with
an Account of his Works, and an Abridg-
ment of them that are published, and of

several of his Manuscripts. By Francis
Brokesby, B.D. To which is added a
Letter to Robert Nelson, Esq. from Dr.
Edmund Halley, containing an abstract of

Mr. Dodwell's Book de Cyclis. Lond.
1715, 8vo, 2 vols, with portrait by M. V.
Gucht, 7s. 6d.

DoDTPOLL. — The Wisclome of

Dr. Dodvpoll. As it hath bene
svmdrie Times acted by the Chil-

dren of Powles. Lond. 1600. 4to.
II, in fours. Field, 85, MS. title, 1?. 2s.

Roxbnrghe, 4347, 3?. 4s. Ingli.s' Old Plays,

135, Al. 18s. JoUey, 1843, mor. 6Z. 'A
cop}' is in the Briti.sh Museum.

D'OiiasoN, M. de M— . History
of the Othoman Empu'e, translated

from the French. Lond. 1789. 4to.

Vol. 1 widi a folio atlas of plates.
A good translation.—An edit. 8vo. 2 vols.

Dolarxy's Primrose. See Rex-
XOLUS, John.
Dolce, Lodovico. Arctin : a

Dialogue on Painting. From the

Italian. Lond. 1770. 8vo. 4s.

Baker, 114, 14s. Cosset, 1651, 7s. 6d.

DoLEMAN, Nic. or Robert, /. e.

Robert Pahsons. See Craig, Sir T.

DoLET.v, John. A confutation

of the tenne great Plagues prognosti-

cated by lohn Doletal'rom the Comi-
try of Calabria, to happen in 1587.

By RobertWaldegrave (1586).16mo.
Straunge news out of Cahibria prognos-

ticated in the yere 1580, upon the yere
1.587. 4to.

DoLLOND, Peter. Some Accoimt
of the Discovery made bv the late

Mr. John DoUund, F.R.'S. which
led to the grand Improvement of

refracting Telescopes. I/Ond. 1789.

8vo. 28. 6d.
Description of the imjiroved Achromatii^
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Telescope, made with l)ras8 sliding Tubes,

by P. .and J. Dollond. Lond. folio.

DoMAT, John. The Civil Law
in its natural Order, together with

the publick Law, translated by

William Strahan, LL.IX Lond.

1737. foho. 2 vols 21. 10s.

Tlie foinifir edition in 2 vols. fol. 1722,

witli the additions, i;. 4s. lakoe pai'KK.

Koxburghe, 732, Yl. 5s. An edition edited

by Luther S. Cusliinjj. Boston, 1850, royal

8vo. 2 vols. 21. 10s.

DoMERHAM, Adam de. Vide

Heaene, Thomas.
Domesday Book, seu Liber Cen-

sualis WiUehni primi, Kegis Anglia;

inter Arcluvos Eegni in Dome capi-

tulari Westmonasterii assen'atus.

Lond. 1783-1816. foho. 4 vols.

The volumes bearing titles, all dated

1816, were published at 16i. 16s. and are of

uniform size. [Vols. 1 and 2, 1783, were

never reprinted, but titles printed for them
in 1816, and again in 1833. There is only

one size of vols. 1 and 2, and to have a

uniform set it is necessary to take large
PAPEKof vols. 3 and4, of which, by an over-

sight, very few were printed.] Vols. I. and
lI.Roxburghe,8(>07,russia,7i.7s.'SirM.M.

Sykes, pt. i. 1072, russia, 11. 7s. Vol. III.

Indexes. Lond. 1811, 21. 2s. L. P.4?.4s. Vol.

IV. Additaraenta and Dissertation, 1816,

21. 2s. L.-p.il.ii. The Domesday Book is tlie

most ancient record in the kingdom, and the
register from which judgment was to be

given upon the value, tenure, and services

of the lands therein described. It was
made in consequence of a survey ordered

by William the Conqueror, and completed

in 1086. Hume calls it the most valuable

piece of antiquity possessed by any nation.

The original Manuscript of pages 326*,

327*, containing Exon Domesday, having
been lent at a very early period, and con-

sidered lost long before the book was print-

ed, they are deticient in all the original co-

pies; but having of late years been fortu-

nately recovered by W.C. Trevelyan, Esq
,

the leaf has been printed off separately,

and may be procured for about 10s. 6d.

A short- Account of some Particulars

concerning Domes-Day Book, with a View
to promote its being published. By an
F.S.A. (Philip Carteret Webb). Lond.
1756, 4to. Dent, pt. ii. 1344, 9s.

A short Account of Danegeld : with

some further Particulars relating to Will,

the Conqueror's Survey, by the same.
Lond. 1756, 4to. 3s.

Wiltshire, extracted from.Domesday-
Book : to which is added, a Translation of
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the original Latin into English, an Index

and a Preface, by Henry Penruddocke
Wyndham. Salisbury, 1788, 8vo. pji. 580.

5s. LAKGK PAPM, in royal 8vo. Towneley,
pt. ii. 136.5, 8s. 6d.

Domesday-Book, illustrated by Robert
Kelham. Lond. 1788, 8vo. H. Is. An es-

teemed work. Man}, of Townshend, 1633,

14s. Brockett, U37, 16s. Nassau, pt. i.

1837, 13s.

Hampshire, extracted from Domesday-
P.ook: with an accurate English TransKa-

tion ; a Preface, and an Introduction, con-

taining an Account of this curious Kecord,

a View of the Anglo-Sa.\on History, and
Form of Government, from the Keign of

Alfred: together with a slight Sketch of

the most material Alterations which the

latter uniierwent at the Period of the Con-

quest. To which is added, a Glossary,

explanatory of the obscure and obsolete

Words, by Richard Warner, Junior. Lond.

1789, 4to. 15s. This also forms Vol. 2 of

Warner's Hampshire.
Domesday, faithfully translated, with

an Introduction, Notes, and Illustrations,

by Samuel Ilenshall, M. A., and John Wil-
kinson, M.D. Lond. 1790, 4to. Part I.

containing Kent, Sussex, and Surrey.

Dent, pt. i. 1121, 6s.

Dom Boc. A Translation of the Record
called Domesday, as far as relates to the

County of York, including all Amounder-
ness, Lonsd.ale, and Furness, in Lanca-
shire ; and such Parts of Westmoreland
and Cumberland as are contained in the

Survey. Also the Counties of Derby,
Nottingham, Rutland, and Lincoln, with
an Introduction, Glossary, and Indexes.

By the Kev. William Bawdwen. Doncas-
ter, 1809, 4to. pp. 628. Sir M. M. Sykes,

pt. i. 407, i;. Is.

Dom Boc. A Translation of the Record
called Domesday, so far as relates to the

Counties of Middlesex, Hertford, Bucking-
ham, Oxford, and Gloucester. By the

Rev. William Bawdwen. Doncaster, 1812,

4to. Published at \l. Is.

General Introduction to the Domesday-
IJook, illustrated by numerous Notes, by
Sir H. Ellis. Loud, 1833, 8vo. 2 vols. 21. 2s.

Domesday Book for the county of War-
wick, with a translation and notes by
Reader, 1835, 8vo.

Other counties have been published by
Nash, Manning, and others.

Domingo —History of St. Do-
mingo, from its first discovery by
Columbus to the present Period.

Edinb. 1818. Bvo. 6s.

Excellent articles on St. Domingo, with
notices of this work, will be found in the

Edinburgh and Quarterly Reviews.

DoMiNis, Marcus Antonius de,

TT u 2



660 DON

Archbishop of Spalato, in Dahnatia,

and Dean of Windsor, in England.

Y>e EepubHca Ecclesiastica, Lend.

1617-20. foUo. 2 vols, with front,

by Elstracke.
"nurnt, by nrder of tlic Inquisition, with

the author's body, whicli was disinterred

for that purpose. Many of the proposi-

tions contained in the work were censured

by the Sorbonne in 161S.

Several of this writers works, now in

little estimation, will be found in tlie Bri-

tish Museum, and three are reprinted in

tlie Soraers Collection of Tracts. See.PAVL,

Father.

DoMTiLiE,— . ^ee Taylor, Silas.

Don, David. Prodromus Floras

Nepalensis ; or, a Description of

Plants in the Kingdom of Nepal
and the adjacent Countries. 1825.

12mo. 15s.

Don, George. General Diction-

ary of the Diehlamydeous Plants,

comprising complete descriptions

of the different orders, &e. Lond.
1831-38. 4to. 4. vols. 11. lis. 6d.

Donaldson. Picktooth for Swear-

ers, or a Looking-glass for Atheists

and prophane Persons. Edinb.

1698.
In verse. Constable, 469. 9.s. 6d. Kox-

burghe, 3417, 10s. Brand. 1?. 2s.

DoNATUS, .^lius. Donatiis Dc-

uotionis de octo Partib' Or'tiois.

Impssu per Johez Rastel. 16mo.
Contains 1 in ei,i^hts.

— Donatus Minor cum Remigio
ad usum Seholarii Anglicanarii Pu-
silloru. In Domo Caxton in West-
monasterio. 4to.
Fourteen leaves. — Another edition.

Enipr. at London by Wynkin de VVordc.

4to. A copy is in tlie Hritisli Museum.
DoNOOLA.—A Narrative of the

Expedition toDongola and Sennaar,

under the Command of his Excel-

lence Ismael I'acha. By an Ame-
rican in the Service of the Viceroy.

Lond. 1822. 8vo. 7s.

An interestiug and amusinj; volume,
written by Mr. Kn;jlish. mrnniencinf;
where Ur. Kicliardson (Travels along the
Mediterranean) conchides.

DoNi. The morall Philosophic

of Doni, cnglislied out of Itahan

by SirTho.Norlh. Lond. 1570. 4 to.

DON

Black letter, with wood-cuts. Thiswcrk
is the celebrated .Arabian fable book called

Calilah i Oumnah.—Another edition. 1601.

Inslis. 986, 11. 17s. Garrick, 1594. 31. 10s.

Brifjlit. mor. 41, 4s.

DONLEVA', Andrew. The Cate-

chism ; or Christian Doctrine by
way of Question and Answer, drawn
cliielly from the express Word of

God and other pure sources, Irisli

and Enghsh. Paris, 1742. 8vo.

Donne, John, D.D., Dean of St.

Paul's. Sermons (80, 50 and 26),

with Life bv Is. Walton. Lond.
1640-9, 61. foHo. 3 vols. 21. 10s.

Prefixed to vol. 1 is a portrait of the
author, set. 42, by Jlerian. Tlie thinl

volume is a size smaller tluin vols. 1 and
2. In the reprint, 6 vols. 8vo. 1839, the
editor has unfortunately omitted some pas-
sages. ' Donne wasawriterofmetapliysical
subtlety and tasteless and unfeeling in-

genuity.'

—

Brydge's liestUuta.— Poems on several Occasions,

with Elegies on the Author's Death.
To this edition is added some Ac-
count of the Life of the Author.
Land. Tonson, 1719. 12mo.

Pp. 390, with portrait. This edition
contains a poem '"To his Mistress,"
ouiitti'd in most editions. Bihl. Anglo-
Poet. 203. 9s. Reed, 6801. 6s. Williams,
600. morocco, by Roger Payne, 19s. White
Knights, 1255, an uucut copy, with portr.

by Marshal inserted, morocco, 41. 10s.

Stanley, 387, morocco, by Roger Payne.
4?. 4s. Dent, pt. i. 70.5, an inicut copy, mo-
rocco, by Roger Payne. 18s. Dr. Donne's
poems are reprinted in the fifth volume of
Clialmer.s' edition of the Poets, and a no-
tice of tliera will be found in the Retr.
Rev. viii. 31—55.

In the British Museum is a MS. (Harl.
no. 5110) entitled ' Ihon Dunne his Satires
anno Domini 1593.'

Other EiUlions.
Lond. 1633. 4to. First edition, pp. 416.

Bibl. Anglo-Poet. 197. with portr. by Lom-
bait. \l. 15s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 894.
with portrait by Marshal, worked off in
4tii., the only one known, 8i. llorne Tooke,
200. l/.ls. \Vliite Knights, 1242. with portr.
I)y Marshal, mor. 1/. Nassau, pt. i. 1287.
with portrait by Marshal, 5s. Heath, 1794.
7s. t;d. Bindley, pt. ii. 559. 8s. 6d. Drurv,
1560. 14s.—Lond. 16,35. small 8vo. with
potr. by W. M.irshal. Bibl. Anglo-Pout.
198. U. 5s. Nassau, pt. i. 998. 5s. Crave,
59. U. 14s. Jadis, 36. russia, 4/. 14s. 6d.
Crawford, 7/.— l>ond. 16.39. small 8vo. pp.
4.32. with portrait by Marshal. Hihi.

Anglo-Poet. 200. 1/. Is. Ro.\burghe, .1349.
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Donne— continucc/.

14s. 6il —Loud. 1650. small 8vo. with por-
trait by Mar.slial. Biiulley, pt. i. IT.iS

4s. (Jokl.'iniiHi, 231. morocci), 1,5s. Gii.—
Loud. 1654. siiudl 8vo. pp. 430. with por-

trait by Marshal. Hibl. Aiifjlo-l'oet. 201.

18s. DowdeswoU, 197. \l. lis.—In the Sa-
voy. 1669. 8vo. pp. 420. with a tigiire of
Donne in a winding-sheet. Bibl. Anglo-
Poet. 202. 10s. 6d. Garrick, 693. with por-
trait by Marshal. 7s. 6d.

I'seudo-Martyr. Lond. 1610, 4to. 5s. This
work obtained Donne nuieh repntatioii,

and the university of Oxford conferred on
him thedegreeof Masterof Arts.whicli lie

had previously received from Cambridge.
Conclave Ignatii ; sive ejus in nnperis

Infei'ni coniitiis Inthronisatio, accessit et
apologia pro Jesuitis. 12mo. without place
or date. First edition.

Ignatius liis Conclaue: or liis Intlironi-

saticm in a late Election in Hell. Trans-
lated out of Latine. Lond. 1611, 16rao.

Frequently reprinted.

.•\n Elegy on the untimely Death of the
incomparable frince Henry. 1613.

An Anatomy of the Woild, wherein by
Occasion of the untimely Death of Mrs
Eliz. Drnry, the Frailty and Decay of this

whole World is represented. Lond. 1625,

8vo. A poena in two anniversai'ies. The
second is entitled the Progress of the
Soul, &c.—First edition, 1611.— Second ed.

1612, 8vo. pp. 62 and 58.— Another ed. 1621.

Devotions vpon emergent Occasions and
senerall Steps in my Sickness. Lond.
1624, 12mo. Skegg, 15s. Lond. 1626, 12mo.
2s.— Another edition. Lond. 1638, 12nio.

with frontispiece by Marshal, 3s. 6d.—An
edition, with Two Sermons and Life, by
Is. Walton Loud.Pickering, 1841.12mo. 6s.

Polydoron ; or, a Miscellania of morall,
philosophicall, and theological Sentences,
Lond. 1631. 2s. 6d.

Deaths Dvell. Lond. 1632. 4to. with por-

trait of Donne taken after death. Con-
stable, 472, 6s.—1633. 4to. with portrait by
Droeshout. Nassau, pt. i. 1289. 13s. Gor-
donstoun, 699. 12s. 6d.

A Sheaf of miscellany Epigram.s, trans-

lated by Jasper Mayne, U.D. Loud. 1632.

8vo.
J V veuilia, or certaine Parado.xes and Pro-

blems. Lond. 1633, 4to. two editions, 3s.

BIABANATOS. A Declaration of that
Paradoxe, or Thesi.s, that Self-homicide is

not so naturally Sin that it may never be
otherwise. Lond. 1644. 4to. 3s.—Lond.
1648. 4to.—Lond. 1700. 8vo. This work,
written by Dr. Donne in his youth, was
published by the author's son.

Essayes in Divinity ; before he entered
into holy Orders. Lond. 1651. 12mo. 2s. 6d.

Letters to severall Persons of Honour.
Lond. 1651. 4to. with portrait bv Lombart.
Heatb, 7s. Nassau, 16s. lauok paper.

—10.51. 4to. with portrait by Lombart
Bindley, pt. ii. 560. 12s.

Paradoxes, Problemes, Essayes, Cha-
racters : to winch is added, a Book of Epi-
grams, written in Latin by the same
Author, tians into English by J. Maine,
D.D , as also Ignatius his Conclave a Sa-
t)'r, trans, out of the original Copy, writ-
ten in Latin by the same Author. Lond.
1652. 12mo. Garrick, 694. 6s. Skegg, 9s.

Donne's Satyr. Containing 1. A short
map of mundane Vanity. 2. A Cabinet
of merry Conceits. 3. Certain Pleasant
Prepositions, and Questions, with their
merry Solutions and Answers. By Jo.
Donne. Lond. 1662. sm. 8vo pp. 142. with
a frontispiece. Bibl. Anglo-Poet. 63. Nas-
sau, pt. i. 1001. 3s. Keed, 6799. 5s. 6d.
[Works, with a memoir of his Life by

Henry Alford. Lond. 18:39. 8vo. 6 vols.
'21. 10s.]

DoNNEGAN, Jnnie.<s, M.D. A new
Greek and English Lexicon, prin-

cipally upon the Plan of the Greek
and German Lexicon of Schneider.
1826. 8vo. [Second edition, 1831.
Third edition, 1837. Fourth edi-

tion, considerably enlarged and im-
proved. Lond. Bohn, 1846. 15s.]

Donovan, E. Works jliiefly on
Natural History.
Thenatnral Historyof Bnixisii Insects,

with coloured Figures. Lond. 1792-1813.
royal 8vo. 16 vols. Published at 2il. 16s.

The natural History of British Bikds.
Lond. 1794-1818. royal 8vo. 10 vols. Pub-
lished at 18^. in boards. Each volume
contains 24 coloured plates.

Tiie natural History of Bkitish Fishes.
Lond. 1802-8. royal 8vo. 5vols. Published
at 10/. 10s.

The natural History of British Shells.
Lond, 1803-4. royal 8vo.5 vols. Published
at 71. 15s. Each volume has 36 coloured
plates with their descriptions. Dent, pt. i.

706. 31. 12s.

ThenaturalHistoryof British QuADi;n-
PEDS, with (coloured) Figures. Lond. 1820.

royal 8vo. 3 vols. 72 coloured plates.

Published at 51. 8s.

These make together .^9 volumes, 8vo.,

published at 66^. 9s., and can be had bound
in 21 vols, half morocco, present value, 30/.

An Epitome of the Natural History of

the Insects of China. Lond. 1798. royal
4to. Fifty coloured plates, with descrip-
tions, published at 6i. 6s. White Knights,
pt. i. 1508. morocco, 4/. 4s. Bcckford in
1817. no. 63. morocco, 5/. 7s. 6d. New edi-
tion, considerably enlarged, and brt-.ight

down to the present state of the science,

with alphabetical and systematic indices,

by J. O. Wfcstwood. Lond. 1642. 4to. 68
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con/inued.

coloured pUtes, pul)Uslied at 61. 6s. re-

duced to '21. 5s.

An Epitome of the natural History of

the Insects of India, and the Islands in

the Indian Seas. Lond. 1800. royal 4to.

Fil'ty-eight coloured plates, with descrip-

tions, pulili.shed at 6/. 6s. New kuition,

considerably enlarged and brought down
to the present sttite of the science, with

alphabetical and systematic indices by J.

O. Westwood. Loud. 1842. 4to. 58 colo\ired

plates, published at 6/. 6s. reduced to -21. 5s.

An Epitome of the natural History of

the Insects of New Holland, New Zea-

land, New Guinea, Otalieite, and otlier

Islands in the Indian, Southern and Pa-

cific Oceans. Lond. 1805. 4to. Forty-two

coloured plates, with descriptions, pnb-

lislied at 61. 6s.

The Naturalist's Repository of exotic

natural History. Lond. 1823-27. Svo.

b vols, with 180 coloured plates, published

at 10? 10s. reduced to il. 4s.

Instructions for collecting and preserv-

ing various Subjects of Natural History;

with a Treatise on the Management of

Insects in their several States. Lond.

1794. 8vo. 4s. 6d.

The Botanical Review ; or the Beauties

of Flora. Lond. 1790. Svo. nos. 1 to 7.

De.scriptive Excursions through South

Wales and Monmouthshire, with thirty-

one Plates of Views, Aiiticiuities, &c.

Lond. 1805. Svo. 2 vols. Fonthill, 2153.

•2t. 8s. Nassau, pt. i. 1003. 12s. with co-

loured plates.

The natural History of the Nests and

Eggs of British Birds. 1826. no. 1.3s. Od.

Donovan, Patrick. Discvrsus

jianegyrici deNoiiiiiiibus, Tribvlaci-

uiiibus, et Mi'-aciilis S. Patricii Tber-

iioi-viu Anostoli. Diiaci, 1617. 12rao.

A copy is in the British Museum
DoOLiTTiE, Thomas. The Com-

lilctc Body of practical Divinity

Lond. 1723. folio. I2s.

'I'lie writings of this eminent noncon-

formist are now in little estimation.

DoosiiWANTA. — The Story of

Dooshwanta and Sakoontala, trans-

hit ed from tlie Mahiibliarata,a I'oem

in the Sanskrcet Language, by Clias.

Wilkins. Lond. 1795. 12mo. 3s.

Originally published in Halrymple's

Oriental Repertory.

Dorast'us and Fawnia. See

GuEKNE, Robert.

Doui:.—An Account of theFanii-

ly of Dore in Berkshire. 4to. 78. 6d.

Privately printed.

DOR

An .Account of the Family of Dore, of

Longeat in Wiltshire. 4to.

Doriuda, a To^\^l Eclogue. Straw-

berry-HiU, 1775. 4to.

Bindley, pt. ii. 1240. 6s. 6d. Perry, pt. i.

1914. ISs.

D'Obleans, Jos. Pierre. Histoire

des Revolutions d'Angleterre. Pa-

ris, 1796. 4 vols. 12mo.
E.arl of Kerrv, 158. russia, 21. An edi-

tion, Paris, 1093. 4to, 3 vols. 128. Fre-

quently reprinted in 12mo. 4 vols, with

portraits, 12s.

DoEMAN, — . Sir Roger de Co-

rerlv, or the merry Christmas. 17-40.

Rhodes) 967. 6s.

— Thomas, D.D. A Proof of

certayne Articles in Religion, de-

nied by M. JucU. Antwerp, 1564.

4to. 5s.

An Account of this zealous Catholic

will be found in Wood's Athen. Oxon.
Disproof of Mr. Alex. Nowell's Reproof.

Antw. 1565. 4to.

A Request to Mr. Jewell that he keep
his Promise made by solemn Protestation

in his late Sermon at Paul's Cross, 16

June, 1567. Lond. 1567. Svo.

Dormer, AVilliam. Sermons upon
Practical Subjects, preached at the

Rolls Cha]icll. Lond. 1743. Svo.

LARGE PAi'ER. Williams, 601. 8s. 6d.

DoRNEY, John. Certain Speeches

made upon the Day of the Yearly

Election of Officers' in the City of

Glocester, in the Cliarter Language

of the said Citv. Lond. 1653. 12mo.
Nassau, pt. i. 1002. 1/. Is.

A briefc and exact Relation of the most

Materiall and Remarkable Passages that

happened in the late well-formed tand

as valiantly defended^ siege laid before

the city of Ulocoster. Lond. 1643. 4to.

Dorothy.—Tlie Life of Saynto

Dorothc. Iinpr. by Julyan Notary.

4to.

DoRREL, Hadrian. 5eeWlLL0BlE,

Henry.

DORRELL. Sec DaRUELL.

DORT.—Tlie Doctrine of tlic Sy-

nod of Dort and ArKs reduced to

tlic Practice, 1619. 4to.

The Judgement of the Synode bolden

at Dort, concerning the live Articles : as

•nlso their Seiiteuco loucliing Couradus

I
Vorstius. Loiul. 1619. 8vo.
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TliecollegiatSvirrageoftlielMvinesoflDominam Ainiam DvL'lasiam Co-
t-rent Hritauie, conceriiiiig the tivb Arti- ,• A ii 1- T • T
cles controverted in the, Low Countries. I

??\^:'ssam Afgathelioe Epicedium.
Wliat Suffrage was by them delivered in
the Syncid of Dort, March 6, Anno 1619.
J.oiid. 16'29. 4to.

DoEViLLE, C. Lcs Fastes de la

Grand Bretagne. 1769. 12mo. 2
vols. 5s.

— J. P. Sep Bodleian Libkary.
DoUAY.—Exemplar Literarvni a

qvodani sacerdotc, ColLgii Anglo

Edinb. 1607. Ito.
A copy is in the British Museum.
Douglas Francis. A general De-

scription of the cast Coast of Scot-
land from Edinbiu'gh to CuUen.
Paisley, 1782. 12mo.

Kloyd, 407. 4s— Hon. Fred. Svlv. North. An
Essay on certain Points of Kesem-

rvm Dvaceni quondam alvmno, ex- 1 blance between the ancient ami mo-
Anglia ad idem Collegivm trans-

! dern Greeks. Lend 1813. Svo.
missarvm de Martyriis qiiatvor

ejvsdem Collegii alumnorvum ob
Sacerdotivm hoe Anno 1616 in An-
giia morti damnatorvm. Duaci,

1617. 8vo.
A copy is in tlie Kritish Museum.

History of tlie English College at
Doway. See Dodd, Ch.
A modest defence of tlie clergy and re-

ligious, in a discourse directed to K. C.
aliout his history of Douay College
(Douay), 1714, Svo.

DOTTCE, Francis. Illustrations of

Sliakspeare, and of ancient Man-
ners, with Dissertations on the

Clowns and Fools of Sliakspeare
;

on the Collections of pojiular Tales

entitled Gesta Eomanorum ; and
on the English Morris Dance. Lond.
1807. 8yo. 2 vols, with engravings

on wood by J. Berryman.
'A work replete with tasteful illustra-

tion and curious research.'

—

Dr. Dibdin.

Nassau, pt. ii. 452. russia, 2/. 12s. 6d.

Fouthill, 1578. 21. Is. Combe, 533. 2/. 2s.

—New edition, with engravings on wood
by Jackson. Lond. Tegg, 1839. Svo.

.See Bodleian Libbaky, Smith's Vaga-
bondiana.

Doughty, Jolm, D.D. Analecta

Sacra, sive Excui'sus philologici

breves super diversis S. Scripture

Locis. Lond. 1658-60. Svo. 2 vols.

Williams, 602. vol. i. 6s. This learned
work has been often printed on the conti

A Dedication to the Dean of Clirist
Cliurch (Cyril Jackson) was withdrawn.
Drury, 1253. russia, 6s. 6d.

— Gawin, Bishop of Dunkeld.
Select Works, with Memoirs of the
Author, a Glossary and Notes, by the
Rev.— Scott. Perth, Morison, 1787.
12mo. 3s. 6d. lahge paper, 5s. 6d.

.4 Description of May and of Winter,
from Gawin Douglas, Bishop of Dunk<dd,
by Francis Fawkes, A.M. Lond. 1752-4.
4to. Roxburghe. 32G6, 7. 11. 3s.— The Palis of Ilonoiu'e. Lond.
by W. Coplande (1553). 4to.
A to K iiij. A 1 blank. Foitj- leaves.

Roxburghe, 3265. morocco. 21^. resold Con-
stable, 473. m. Bright, russia, 20/. 10s.

This poem was lepriutcd by Pinkerton in
Scotish Poems, vol. i. 1792. collated with
the edition of 1579.— The PaliceofHonoiu". Edinb.
by Joliue Ros for Henry Charteris,

1579.
The advertisement 'to the reidar,' the

argument of each part, with an additional
stanza in the third, and a numeration of
the verses, appear to have been added to
this edition. Two copies are known.— The Paliee of Honoiu*. Edinb.
1827, 4to.
Presented to the Members of the Ban-

natyne club, by John G. Kinnear. A re-
print of the edition of 1579, collated with
that printed by William Coplande.

Bisliop Douglas likewise published an
esteemed translation of Virgil's jEneis.
A notice of Douglas will be found in tlie

"6°'-
.
^\"

'^<=p,°"V',
°f Doughty will be

,j,irty-tirst section of Warton's History of
bnglisli Poetry.found in Wood's A then. Oxon.

Douglas, Rev. — . Edwin the

banished Prince, a Tragedy. (1784.)

Svo.
A few copies privately printed. Reed,

8096.18s. Rhodes, 969. 4s

Douglas, George. A brief com-
memoration of the Life and Death
of Sir George Douglas, Knt., Am-
bassador extraordinai-y from the

— Ann, Coimtess of. In illustr. ' late King of England for couclud-
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iug a peace or truce between Suetli-

1

land and Poland. An. 1635. By i

J. F. Lond. 1656. folio.
j

Douglas, Sir Howard, Bart.

An Essay on the Principles and Con-

,

st ruction of Military Bridges, and

the Passage of Eirers in Military i

Operations. Lond. 1817, 8vo.
A valuable mumial.

— Jaraes. A strange and won-

1

derfiil Prophesie of Mr. Douglas, a

Scotchman. Lond. 1651. 4to.

Nassau, pt. ii, 811. lis.

Strange News from Scotland. Lond.
1651. 4to.

— James, M.D. Bibliogi'aphise

AnatomicEe Specimen. Lond. 1715.

8vo. 2s. 6d.
This eminent physician pnblished seve-

r.il raedical and botanical works, formerly
in estimation.— Rev. James. Ncnia Britan-

nica : or, a sepvdchrai History of

Great Britain, from the earliest

Period to its general Conversion to

Christianity. Lond. 1793. folio.

Publislied'in numbers, 17SG-93, at 5s.

each. This work is peculiarly adapted to

illustrate the early part of the history of

KuKland. Combe, 851. 1/. 3s. Brockett,

1036, russia. 61. 2s. 6d. Nassau, pt. i. 1121,

russia, 2;. 2s. Steevens, l,s25, 11. lis. 6d.

LARGE PAPER,with plati^siii colours. Dent,
pt. i. 989, russia, 4i. 15s. Constable, 565,

with theovigiual drawings and th". plates

coloured, morocco, IS'. 7s. 6d. Now in the
Grenvillc Library, Biitisli Museum.

.\ Dissertation on the Antiquity of the

Earth, read at the Koyal Society, 12th of

May, 1785. Loud. 1785. Ito. plates, 6s.

Two dissertations by this author will

he found in Nichols' Bibl. Topog. Brit.

— Jane. Genuine Memoirs of

the late Jenny D—gl— s alias Mrs.

Cole. Lond.' 1761, 12mo.
The pretended memoirs of Mrs. Doug-

las, a noted brothel keeper, whom Foote
introduced, and himself personated, on
the stage, in the cjmcdy of the Minor.

Jieuiiiue Memoirs of the Lite celebrated

.lane l)'""s. Lond. 1761. 8vo.

— John, Bishoj) of Sahsbury.

Select Works, with liis Life by tlie

Rev. W. Macdonald. Salisbury,

1820. royal Ito. 3/. 3s.

I'rivHteiy piinted. Williams, 316. mo-
r<)cco. 6/.

Milton vindicated from the Charge of

Plagiarism, brought aj^ainst him by Mr.
Lauder, and Lauder himself convicted of
several Forgeries and Impositions on the
Fublick. Loud. 1751. bvo. A very able
pamphlet.

Milton on Plagiary: or, a Detection of

the Forgeries contained in Lauder's Essay,
&c. The second Edition, corrected and
enlarged by the Addition of a Postscript.

Lond. 1756. 8vo.

The Criterion: or Miracles examined
with a View to expose the Pretensions of
Pagans and Papists, to compare the mira-
culous Powers recorded in tlie new Testa-
ment, with those said to subsist in later

Times, &c. Lond. 17,57. A very sensible

performance. liindlev, pt. i. 1722. 6s.

Uoxburghe, 517, 5s.— 1807. Svo. Bindley,

pt. i. 1723, russia, 10s. 6d. Williams, 603,

1'. 7s. Oxford, 1832, Svo.

This prelate likewise published several
pamphlets against Arch. Bower's Lives of
the Popes.

DouGLis, Sir Robert, Bart. The
Peerage of Scotland, -with a Con-
tinuation by John PhiHp Wood.
Edinb. 1813. folio, 2 vols.

An autheutic and esteemed work, lauoe
PAPER. Duke of York, 1549, 11. lis. 6d.

Fonthill, 1168, 4,'.

First edition. Ldiub. 1764. folio, pp.
718. Dedicated to James Douglas, Earl
of Morton. Dent, pt. i. 990, 1/. 2s. lakok
PAPER. Koxburghe, 8764, 11. Is.

— The Bai'onage of Scotland.

Edinb. 1798. foUo. vol. 1. (all

printed).
Duke of York, 174S. 15s. i.auof. paper.
The original edition t)f Douglas' Baron-

age, not published. Dent, pt. i. 991, 18s.

— Sylvester. See Glknbeevie,
S. D. Lord.
Douglas Cattse.
Service of .\rchibald Stewart, now

Douglas of Douglas, Esq. as Heir of Pro-
vision to Archibald Duke of Douglas, his

L'ncie, 9th Sept. 1761.4to. pp. 76, with title

and index, and 4 engraved letters.

Proof for Archibald Douglas of Douglas,
iCsq. Defender; in the Keduction, the
Duke of llamiltou, Lord Douglas Hamil-
ton, and Sir Hew Dalrymple, against him.
28th January, 1766. 4to. Introd. xxli, pp.
.Summary, 50 pp. Proof, 1066 pp. Index,
4 leaves, likewise an engraved plate and
table. Itoxburghe, 1086, 7s.

Memorial for Arch. Douglas, Esq. and
for Margaret Dutchess of Douglas and
C'harles Duke of Queensbury and Dover
his Curatois, Defenilers; against (ieorge-

Jamvs Duke of Hnmilton, and thuir
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Tutors, and Sir Hew Dalrymple of North-

berwick liaronet, Pursuers, 1766. 4to. Uox-
biirghe, 1085. 7s.

Proceedings in the Douglas Cause (by

Andrew Stuart). 1766. folio. Garrick,

ISHS. lis. 6d.

Jlemorial for George-James Duke of

Hamilton, Ac. Lord Douglas Hamilton,

and their Tutors, and Sir How Dalrynipli'

of Northbcrwick, Hart. Pursuers, against

Archibald Stewart, alias Douglas, De-
fender; to which are annexed, Sequel of

the Memorial and Appendix. 1767. 4to.

Title, Table of Contents, Introd. viii pp.
20 pp. Part I. 22 pp. Part II. 230 pp.

Part II 1. 311 pp. Part IV. 60 pp. Part V.
47 pp. Part VI. 17 pp. Conclusion, 13 pp.
Sequel, 78 pp. Appendix, 68 pp. and Errata
1 leaf. Saunders in 1818, 15s.

The Arguments and Deteraiinations of

the Right lion, the Lords of Council and
Session in Scotland, upon that important
Cause, wherein his Grace the Duke of

Hamilton and others were Plaintiffs, and
.Archibald Douglas of Douglas Esq., De-
fendant. With an Introductory Preface,

giving an impartial and distinct Account
of this Suit. 1767. 8vo. 4s.

A concise Narrative of the Proceedings
in the Douglas Cause ; with Remarks on
the Memorials ; in a Letter to a Friend.
Lond. 1767. 8vo. Brockett, 1142. 5s.

Letters of the Right Hon. Lady Jane
Douglas ; with an introductory Preface,

giving some Account of Lady ,(ane. To
which are added her dying Declai'ation,

with those of Sir John Stewart, and Mrs.
Hewit ; which have been much insisted

on in behalf of Archibald Douglas Esq.
Lond. 1767. 8vo. 3s.

Considerations on the Douglas Cause.
In a Letter from a Gentleman in Scotland
to liis friend in London. 8vo. 2s.

The Essence of the Douglas Cause. To
which is subjoined, some Observations on
a Pamphlet entitled, Considerations on
the Douglas Cause. 8vo. 2s. Written by
James Boswell.
The Speeches and Judgment of the

Riglit Hon. the Lords of Council and Ses-

sion in Scotland, upon the important
Cause, his Grace George-James Duke of

Hamilton, and others, Pursuers ; against
Archibald Douglas, Esq, Delender. Ac-
curately taken down and published by
William Anderson, Writer in Edinburgh.
Edinb. 176S. 8vo. 6s.

Observations on the Douglas Cause, in

general; but chiefly with a View to the
Characters of the Parties principally con-

cerned on the Part of the Defendant. In
a Letter to a noble Lord, from a Gentle-
man in Scotland. 1768. 8vo.

A Letter to a n'jble Lord : or a faithful

Keprestntation of the Douglas Cause.

Dor 665

Containing many curious and essential

Anecdotes: among which are the Rise of

the Eamilv of Douglas; and a true Cha-
racter of the late Duke of that Name (By
Andrew Henderson). 17()8. 8vo. Is.

Dorando, a Spanish Tale. Lond. 1767.

8vo. 3s. In this pamphlet the secret his-

tory of the contending claimants for tlie

Douglas Title, &c. is agreeably related in

the novel form.
The Cases given in to the Court of Ses

fiion, previously to the Pleadings in the
important Cause of Suppositio Paitus,

George James Duke of Hamilton, and
others, Pursuers; against Archibald
Douglas, Esq.; Defender. Edinb. 1768.

8vo. pp. 61.

The Case of Archibald Douglas, Esq.

and his Guardians, Appellants against
His Grace the Duke of Hamilton, Lord
Douglas Hamilton, Sir Hew Dalrymple,
and others, Respondents. To be heard at

the Bar of the House of Lords on Monday,
the 16th of Jenuary. 1769. 4to. pp. 232.

Letters to the Rt. Hon Lord Mansfield

on the Douglas Cause. l!y Andrew Stuart.

Lond. 1773. 8vo. Not printed for sale.

Roxburghe, 1088.7s. Marquis of Towns-
bend, 2'J77, 7s. 6d. An edition. Dublin.

1773. 8vo. 5s.

State of the Evidence in the Cause be-

tween the Duke of Hamilton and Archi-

bald Douglas of Douglas. Loud. 1779. 4to.

7s. 6d.

See Censura Literaria.

Douglass, William, M.D. A
Summary, historical and political,

of the first Planting, progressive Im-
provements, and present State of

the British Settlements in North
America. Lond. 1760. 8vo. 2 toIs.

10s. 6d.
This useful work was originally pub-

lished in periodical parts at New England.
—An edition, 1775, 8vo. 2 vols.

DOTTLAND, John. Lachrymse, or

seaven Teares figured in seaven

passionate Pavans, in five Pai'ts.

Lond. 1605. folio.

Sotheby's in 1625, 14s.

John Douland, or Dowland, according
to Ant. ^ Wood, ' was the rai'est musician
that his age did behold.' See also Haw-
kins's and Burney's Histories of Music.
The first Booke of Songs or Ayres, of

foure Partes, with a Tabletnrefor the Lute.
Printed by Peter Short, 1597, folio. Re-
printed 1600, folio.

Andreas Ornithoparcvs his Micrologvs,
orlntrodvction: containing the Art of Sing-
ing, digested into foure Bookes. Not onely
prcfitable, bvt also necessary for all those

that are studious of Musicke. Also the
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Uimeusiou and perfect Vse of the Mono-
chord, aceordiug to Guido Aretinus. By
Jolin Dovland, Lutenist, Lute-player, and
Bachelorof Alusicke in both the Vniuersi-

ties. Lend. 1609, folio, A to Bb. De-
dicated to ' Robert Earle of Salisbury.'

&c. 'This treatise, though the best of

the time, seems too meagre and succinct

to have been of great use to the students

of such music as was then practised.'

—

Burney.
Necessary Observations belonging to i

Lute Playing. Loud. 1610. folio. Printed
with Variety of Liite-Lessous, published

by his son Robert Uouland.
A Pilgrime's Solace, wherein is con-

tained musical Harmony of 3, 4, and 5

Parts, to be sung and plaid with Lute and
Viols. 1612.

I

DotJLAND, Eobert. A Musical i

Banquet. Loud. 1610. folio.
|

Sir JI. M. Sykes, pt. i. 1073, 42.—Re-

I

printed and edited by S. W. Singer. Chis-
I

wick,1817,8vo. Twenty-fivecopiesprinted.

Nassau, pt. i. 1004, 8s.

DouLYE. See Warpoed.
DorsA, Janus. Odarum Bri-

tannicarura Liber ad Elizabethan!

Eeginam : et Jani Doussc Filii Bri-

tannicoi'um Carminum Silva. Lug.

Bat. 1586. 4to.
From the Plantin Press.

D'Otjtilly. See GtERBIEE.

Dove, The, and the Serpent, or

Points and Principles of Conversa-

tion and Negociation. By T, D.

[Decker?]. Lond. 1614. 4to.

In verse and prose. Halhwcll. lte50,U.6s.

Dove, John, D D. A Sermon at

Paules Crosse, 6 Feb. 1596. Lond.

1597, 16mo.
Dedicated to Sir Thomas Egertnn, 79

pages. Inglis, 457, 7s. 6d. Auacconntof
Dove will be found in Wood's Athen.Oxon.

— Kobert. See Nixon, Ant.

Dover.—Tlie foot post of Dover,

with his packet stuft full ol' strange

and merry petitioua. Lond. E.

Allde, 1616, 4to.

Jolley, 1843, 10?. 1851, 5/.

Dover, John. The Roman Gene-

rals, or the distressed Ladies. Loud.

1667, 4to.
Ko-Kliurglie, 4829. 2s. 6d. Rhodes, 971, 48.

Tlie wliite Hose; or a Word for the

House of ViJik, vindicating the Riglit of

.Succession, in a Letter from Scotland,

9 Mar. lOi'.l. Lund. 16S0, folio.

— Rob. ^ee Ainiulia Dvdircneia.

Dow, Alexander. The History

of Hiudostan, from the earliest Ac-
count of Time to the Complete
Settlement of the Empire imder

Aurungzebe. Lond. 1768-72, 4to.

3 vols.
Tliis history is made up chiefly from

Bernier's Travels, without acknowledg-
ment. Ro.Kburghe, 8865, 2 vols. 15s. 6d.

Vols. Land II. were reprinted 1770. 4to.

Edwards, 721, 3 vols. 1?. 5s. Heath, 2590,

3 vols. -il. 13s. 6d.—Lond. 1802. 8vo. 3 vols.

1.53.—A new Edition. Lond. 1812, 8vo.

3 vols.

Tales, translated from the Persian of

InatuUa of Delhi (hr Alexander Dow).
Lond. 1768, 12mo. 2 vols. 6s. Roxburghe,
3161, 15s.

— P. Reports of Cases upon
Appeals and Writs of Error in

the House of Lords, 1813—18.

Lond. 1814—19. royal 8vo. 6 vols.

1^. 15s.

New series of Reports of cases upon ap-

peals and writs of error in the House of

Lords. 1827-32. by P. Dow and C. Clark.

Lond. iaJO-32, royal Svo. 2 vols. Continued

by Clark and liuelly.

DowwNG, J. Reports of Cases

iu K. B. commenchig Hilary Terra

2 & 3 George IV. to Trin. Terra

8 George IV. By J. Dowling and

A. Ryland. Lond". 1825. royal Svo.

9 vols. 21.

Reports of Cases relating to the Duty
and Ulfice of Magistrates in K. B. from
Hilary 'I'eru), 1822, to Trinity Term 1827,

Svo. 4 vols.

— A. S. Reports of Cases in

the K. B. Practice Court, witli tlie

points of pleading and practice

decided in the C. P. and Exch.

frora Mich. 1830 to Mich. 1841.

Lond. 1830—41. royal Svo. 9 vols.

3/.

New series from Trin. Term 1841 to

East. Term 1843. Lond. 1842 3, royal Svo.

2 vols. 15s.

Reports in contiimation from Trin. Term
1843 to -Mich. Tenn 1819, l)y .\.S. Dowling
and J. J.Lowndes. Lond. 1S43-9, royal Svo.

7 vols. 3/.

Down.—Tlie ancient and present

State of the County of Down.
Dublin, 1744. Svo. 5s.

i:akcr, 118. i;. Is. llenth, 4782, date
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1774? 12s. 6(i. Diililin, 1740, new title 1757,

8vo. Attributed to Walter lliirris, aiul

frequently added to Smith's Watert'ord,

Cork, and Kerry.

DowNAME, George, Bishop of

Deri-y. Abstract of tlie Duties

commanded, and Sinnes forbidden

by the Law of God. Lond. 1635.
Williams, (',04, in old morocco, with a

iMS. commendation, signed Henry New-
bery, 1/. This divine publislied other
works.

— John. A Concordance, or

Table to the Bible of the last

Translation. Lond. 1639. folio.

Another. Lond. 1642, folio, and several

times in 4to.

Spiritual fhysick to cure the Diseases
of the Soul, arising from Snperfluitie of

ChoUer, prescribed out of God's Word.
Imprinted 1600, 8vo. Dedicated to Sir

Tho. Efjevton.

Guide to Godliness, or a Treatise of a
Christian Life. Lond. 1622, folio. Wil-
liams, 627, i;. 13s.

Christian Warfare, in four Parts, Lond.
1634, folio, 10s. 6d. Best edition.

DowNES, Andrew. Prselectiones

in Lysiam. Cantab. 1593. 8vo.
This distinguished scholar was Greek

professor at Cambridge. Montague, in his

work on tythes, styles him ' The walking
Ijibrary.'

Prselectiones in Demosthenis Philippi-

cam VI. de Pace. Lond. 1621, 8vo.

— John. Roscius Anglicanus,

or an historical Review of the

Stage, 1641-1660. Lond. 1708.

Svo.
'But for this work,' says Granger, 'we

should have known little or nothing of

some celebrated actors.' Nassau, pt. i.

1005,9s. Reed, 8084, lO.s. 6d. Bliss, 1325.

With notes copied from Malone's copy
now in the Bodleian, 9s. 6d. Keprintiii

with additions by Tho. Davies, and an
appendix in Waldron's Literary Museum,
1789, Svo. Copies frequently occur sepa-
rately. Roxburghe, 4029, 4s. 6d.

Downing, Clement. History of

the Indian Wars, with an Account
of the Rise, Progress, Strength and
Forces of Angria the Pyrate. Loud.
1737. 12mo. 3s.

Downing College.—Copy of his

Majesty's royal Charter for found-
ing and incorporating Downing

College, in the Univer.sity of Cam-
bridge. Lond. 1800. 4to.

DowKiCHE, Anne. The French
Ilistorie: that is, a lamentable Dis-

course of three of the chiefo and
most famous bloodie Broiles that

have happened in Franco, for the

Gospell of Jesus Christ. Published

by A. D. Lond. by Thomas Orwin,

1589. 4.to i)p. 84.
This singular metrical production is in-

scribed l)y the authoress to her brother,
Pearse Edgecombe, of Jlount Kdgecombe
Esq , and the subjects treated on are

—

1. Tlie Outrage, called The Winning of

S. James his streete, 1557. 2. The con-

stant Martirdome of Annas Burg»iis, one
of the K. Councell, 1559. 3. The bloodie
Marriage of Margaret, Sister to Charles
the 9, anno 1572. Reed, 6741, bl. 15s.

Sir M. M. Sykes, pt. i, 1005, 91 93. Bibl.

Anglo-Poet. 225, 251. resold at Saunders's
in 1818, 13^. 2s. 6d. Bright, mor. 131. 13s.

Heber, pt. iv. 71. 17s. 6d.

D'Otlt, Rev. George, D.D. The
Life of William Sancroft, Arch-

bishop of Canterbury, compiled

principally from original and scarce

Documents ; with an Appendix
containing the Diary of the learned

Henry Wharton. Now first pub-
lishecl from a Manuscript in Lam-
beth Palace ; also the remaining

Works, now scarce (Fur Predcstina-

tus. Modern Pohcies, &c ), of

Arclibishop Sancroft. Lond. 1821.

Svo. 2 vols. IZ. 4s.

An esteemed work, containing much
curious and interesting information rela-

tive to the ecclesiastical history of that
period. Pretixed is a portrait of the Arch-
bishop, fi-om an original picture, by Lut-
trel. Williams, 605, morocco, 11. I7s. Re-
vised edition, in 1 vol. Svo.
Sermons, chiefly doctrinal, with Notes

1827, Svo. 12s.

Sermons delivered at the parish church
of St. Mary, Lambeth. Lond. 1847, Svo.
2 vols.

Notes explanatory and practical on tho
authorized version of the Bible, &c., ar-

ranged by the Rev. Geo. D'Oyly and Rev.
K. Mant. Lond. 1845, royal Svo. 2 vols.

See Bible. DruiRiond, Sir William.

Dragge, —. The great Proba-

bihty of a North-west Passage : de-
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ducecl from Observations on the

Letter of Admiral De Foute. Lend.

1768. 4to.

Drake, Edw. Cavendish. A
Collection of authentic Yoyages and
Travels selected from the best

Wi-iters. Lend. 1770. folio. 10s. 6d.

In little estimation.

— Sir Francis. The famous

Voyage of Su- Fr. Drake. To
which is added, the pi'osperous

Toyase of Th. Candisli round the

World. Lond. 17-11. 8vo. 6s.

Sir Francis Drake's voyage round the

Globe, 1577, will be found in the first

volume of Harris', and the fourth volume
of Hakluyf s Collection of Voyages and
Travels, ito. edition.

The Newes of the Exploytes performed
and doone by Syr Frauucis Drake : Not
ouely at Sancto Domingo and Carthagena,
but also nowe at Cales, and vppon the

Coast of Spayne. 1587, 4to.

Newes out of the coast of Spaine. The
true repoi-t of the honourable service for

England, performed by Sir Franncis Drake
in tlic moneths of April and May lastpast,

1587, upon Cales; and also since that

in the Cape S. Vincent and Cape Saker;
discoursed at large with euerie seuerall

exploit of their fortunate successe, accord-

ing to their owne Letters, which likewise

is confirmed by those that came from
thence. Lond. W. How for Henry llas-

lop, 1587, 4to. Black letter, eight leaves.

A copy is in the Grenville Library, IJri-

tish Bluseura.

ExpeditioFrancisciDrakiEqvitis Angli
inlndiasOccidentales. A. M.D. LXXXV.
qiid Vrbes, Fanum D. lacobi, D. Douiiuici,

I). Augustini & Carthagena capta; fiiere.

Additis passim Kegionum Locortmique
omnium Tabulis geographicis quikiu ac-

curatissimis. Leydse, apud Fr. I!aphe-

lengium, 1588, 4to. Portrait pp. '21, with
four folding maps. .Tadis, 192, 14/. 14s.

llibbert, 14?.—A French translation was
likewise published. Leyde, 1588.

The Copie of a Letter sent from Sea by
a Gentleman of his Fleet employed in

Discouerie on the Coast of Spaine. Loud.
1589, 4to. A copy is in the British Mu-
seum.
Ephemeris expeditionis Non-eysij &

Draki in Lusitaniam. Lond. Inipensis
Tlioiua; Woodcooko, 1.580, 4to. A to E in

fours ; A 1 and E 4 probably blank. Bright,
1/. lys.

Nanationes duic admodum niemora-
biles, quaruni prima ci>ntiiiet diariuni ex-

peditionis Francisci Draki Equitis Angli
in Indias Occidentales susceptse. Anno
1585. Alteria omnium rerum ab eodem
Drake et Norreysio in Lusitanica irrup-

tione gestanim fidelem coutinuationem
subjicit Emendationes quam anteaeditre.
Additis insuper tabulis geographicis ac-

curatissimis. Noribergje, 1590, 4to. With
four maps.
A Svmmarie and trve Discovrse of Sir

Frances Drakes West Indian Voyage.
Wherein were taken, the Towncs of Sauit
lago, Sancto Domingo, Cartagena, and
Saint Augustine. With geographicall
Mappes exactly describing each of the
Townes with their Scituations, and the
Maner of the Armies approching to the
Winning of them : diligently made by
Baptista Boazio. Loud, by Roger Ward,
1589, 4to. A to F in fours, A 1 and F 4,

probably blank. The copy in the British
Museum has not the maps. In the titles

to some copies, the words 'With geogra-
phical Mappes,' &c. do not appear. An
edition. Lond. Richard Field, 15S9, 4to.

with the friur maps, is in the Grenville
Library, British Museum.—Another edi-

tion, 1596, 4to. Steevens, 1880.

Narratio et Continiuitio Rerum ouinium
a Drako et Norreysio (post felicem ex
Ocoidentalibus Insiilis Reditum) in sua
ExpeditionePortugallensi singulis Diebiis
gestarum, Franc. 1590, 4to. Jadis, 19.'?. 5/.

Le Voyage de Francis Drach a I'EutiMir

du Monde. Paris, 1613, 8vo. Reprinted
with the addition of a second part. Paris,

1627, or 1631, or UUl, 8vo,

Sir Francis Drake reuiued : calling vpon
this dull or effeminate Age, to foUowe his
noble Steps for GoUie & Siluer, by this

memorable Relation of the rare Occnr-
rances (neuer yet declared to the World)
in a third Voyage, made by him into the
West Indies, in the Ycares 72 & 73, when
Nombre de Dios was by him and 52 others
only in his Company, surprised. Faith-
fully taken out of the Ileporte of Jlr.

Christofer Ccely, Ellis Hixon, and others,
who were in tlie same Voyage with him.
By Philip Nichols, Preacher. Reviewed
also by Sr. Francis Drake himself before
his Death, & much holpen and enlarged,
by diners Notes, with his owne Hand here
and there inserted. Set forth by Sr. Fran-
cis Drake Barouet (his Nephew) now
lining. Loud. 1626, 4to. Pp. 94, besides
tide, dedication to IC. Charles I., the dedi-

catory epistle intended to (J. Elizabetli, to

the eovrteovs reader, and errata, 5 leaves.

In the title-page is a portrait of L)rake.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 896, ISs. .ladis,

194, 11. 12s. An edition, Lomi. N. Bourne,
1628, 4to. is in the Grenville Library,
British Museum. [This edition of the
voyage of Drake from 1.577 to 1580, pub-
lished by the nephew of Sir F. Drake, is
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Drake—cordbmed.
tlie best ami the earliest. It contains the

intended didiiation by Sir V. D. to Eliza-

beth, which is not to be found in the

subseiinent edition of 1653. Tliis edition

lias also a dedication to Charles I. not

in the edition of 1653]

The World encompassed by Sir Francis

Drake, care I'ullv collected out of the Notes

of I'rancis l-'lelcber. Lond. 1628,4to. Stee-

vens, 19-J8, 3«, 10s. White Knights, 1509,

with a map by Vaughan, with portraits

of Drake, Magellan, Cavendish and Van-
der Noort, 21. lis. Sotheby, 1856, nomiip,

4/ Serond edition. Lond. E. 1'. for Nic

Bourne, 1635, 4to. Portrait.— 1652, with a

map.— Also in the second volume of the

( ).\foid Collection of Voyages and Travels.

Sir Francis Drake revived. Being a

Summary and true llelation of foure seve-

rall Voyages made bythe said Sir Francis
Drake to the West-Indies. Collected out

of the Notes of the said Sir Franci s Drake,
Master Philip Nichols, Master Francis
Fletcher, Preachers; and the Notes of

divers other Gentlemen (who went in the

said Voyage) carefully compared together.

(General title). I>ond. 1653, 4to. Prefi.xcd

is a portrait of Drake, with four Latin

verses underneath. Nassau, pt. i. 1293,

il. Is. Jadis, 195, russia, n. 15s. Rox-
hurghe, 7151, \l. 18s. Sotheby, 1855, 2?.

lis. Collation. -Title, dated 1652, a second

title, and To the reader, signed K. D. 3
leaves; Sir Francis Drake revivtd. pp.
1—87. The World encompassed by Sir

Francis Drake. Pp. 1-108. Lond. 1652.

A Sumraarie and true Discourse of Sir

Francis Drakes West-Indian Voyage.
Lond. 1652, pp.41, ineludingtitle. A full

Relation of another Voyage made into the

West Indies, made by Sir Francis Drake,
&c. pp. 43—60. Title dated 1652.

Voyages of Sir Francis Drake into the
AVest Indies. 1683, 8vo. Nassau, pt. i.

11X16. 3s.

The Voyage of Sir F. Drake to America
in 1586, edited by Mons. Louis Lacour,
from an inedited M S.in French, now in the
Bibliotheque Imperiale. Paris, 1855, 8vo.

Life and dangerous Voyages of Sir

Francis Drake, n. d. Towneley, pt. ii. 573,

6s. 6d. Jadis, 92, 13s.

The Omissions of Cales Voyages, stated

and discussed by the Earl of Essex.
Printed from a MS. in the possession' of

the Marquisof Stafford, in the fifth volume
of the new edition of Hakluyt's Voyages.

Life of the celebrated Sir Francis Drake,
reprinted from the Biographia Britannica,

with an historical and a genealogical
account of the family. Lond. 1828. Co-
lumhierSvo. Portrait. Privately printed

by Sir F. Drake.

Sef. (Jfii'.Ri'K, Thomas. Fitz(.kfi-hev,

Charles. (;i..\RK, Samuel. D'Avknant,
Sir Wni. Knt. Burton, K. Peele,
George. Daunce. Nokris, Sir J. Ro-
berts, II. Hakluyt. IIakluyt Society.
Appendix.

DEAKE,Franc'is. Eboracum; oi',the

History and Antiquities of the City

of York, from its Original to the

present Times. Lond. 17^6. foho.
Collected from authentic MSS. i)nblic

records, ancient chronicles, and modern
liistorians. Heath, 4579, dl. 17s. 6d. Marq.
of Townshend, 1046, 8?. 12s. Brockett,

1047, morocco, SI. 18s. 6d. Willett, 876,

11/. lis. LARGE faper, the plates of the
windows and armorial bearings are gene-
rally coloured. Nassau, pt. i. 1122, russia.

lai. 18s. Dent, pt. i. 992, with a proof
portrait of Drake, and a view of the west
elevation of York Minster, in lussia, \bl.

Fauntleroy, extensivelv illustrated, atlas

fuliii, 6 vols, nissia, 136/. 10s.

Collation.—Title; dedication to Sir
Richard Boyle, Earl of Burlington; pre-
face and list of subscribers, b—g, 17 pages;
contents, and list of loose plates (52 in

number), with the order of placing them,
3 pages ; the history in two books, B—

7

U 2, pp. 1—627 ; appendix, 7 U 2—9 B,

pp. 1—ex; index, 9 B 2-9 K 2, 33 pages,
not numbered. At p. 281 is a plate of
' Ouse Bridge at York,' not enumerated in

the printed list. See Upcott's English
Topography, iii. 1.357^64.

— James, M.D. Historia An-
glo-Scotica ; or, an impartial His-

tory of all that happened between
the Kings and Kingdoms of Eng-
land, from A^'iLham the Conqueror

to Q. Elizabeth. Lond. 1703. 8vo.
Oidered by the parliament of Scotland,

on the 30th of June, 1703, to be burnt by
the common hangman. Bindley, pt. i.

1587, 6s. 6d. Brockett, 1145, lis. Nassau,
pt. i. 1007, 12s

Theancientandmodern Stage surveyed.
Loud. 1699, 8vo. An answer to Collier.

Bindley, pt. i. 1782, 3s. 6d.

Anthropologia nova ; or, a new System
of Anatomy. Lond. 1707, 8vo. 2 vols, with
plates. Williams, 607. 10s. 6d.

A short History of tlie last Parliament
begun at Westminster, 10th February,
1700. Lond. 1702, 8vo. This work, re-

jirinted in the eleventh volume of the
Somers Collection of Tracts, was voted a
libellous production bythe House of Peers,

who directed a prosecution against the
author.
The Memorial of the Church of Eng-

land, 8vo. This pamphlet was proscribed
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by the House of Conmioiis. and one copy

of it burnt by the hands of the common
haii^ian at the Royal Exchange.

Dkake, Nathan, M.D. Shakspcare

and his Times, iiicludiug the Bio-

graphy of the Poet ; Criticism on

his Genius and Writings ; a Dis-

quisition on the Object of his Son-

nets ; a new Chronology of his

Plays : and a History of the Man-
ners, Customs, and Amusements,
Superstitions, Poetry, and elegant

Literature of his Age. Lond. 1817.

4to. 2 vols. 21. 23.

With two plates, published at hi. 5s.

LARGE PAPER, at 11. 7s. Strettell, 808,

extra bound, bl. 15s. 6il.

Essays biogi;iphical. critical, and his-

torical, illustrative of tlie Tatler, Spec-

tator and Guardian. Lond. 1805, 12mo.
3 vols. Bindley, pt. i. 1610, 15s. laroe
PAPER, \l. 7s.

Essays, biographical, critical, and his-

torical, illustrative of the Rambler, Ad-
venturer, and Idler, and of the various

periodical Papers wliich, in Imitation of

the Writings of Steele and Addison, have
been published liHtween the Close of the

eiglith Volume of the Spectator, and the

(;oramencement of the year 1809. Buck-
ingham. 1809. 12mo. 2 vols. 12s. large
papei:, \l. Is.

The Gleaner: a Series of periodical Es-

says, selected and arranged from scarce

and neglected Volumes, with an Intro-

duction and Notes. Lond. 1811. 8vo. 4 vols.

1/. is. LAROK PAPER, in royal 8vo. 21. 2s.

Literary Hours: or Sketches critical,

naiTative,' and poetical. The fourth and
best Edition, corrected. Lond. 1820. post

8vo. 3 vols. U. Is. Tlie first edition ap-

peared in 1798. 8vo. 1 vol. The second in

1800. 8vo. 2 vols. The third in 1804. 8vo.

3 vols.

Winter Nights ; or, Fire-side Lucubra-
tions. Lond. 1820. post 8vo. 2 vols. 18s.

Evenings in .\utumn; a Series of Es-
says. Lond. 1822. post 8vo. 2 vols. U. Is.

Momings in Spring, or Recollections,

biographical, critical, and historical. Lond.
1828. post 8vo. 2 vols. \l. Is.

Memorials of Sliakspeare : or, Sketches
of his Character and Genius, by various

Writers. Now first collected, with a pre-

fatory and concluding Notice. Lond. 1828,

8vo. 'l4s.— (Capt. Peter). Memoirs, by
himself, containing an Account of

many strange and siu-prising Events

whicii hajipened to him tlu'otigh

60 years, &c. Dublin, l?")!.!. 8vo.

DRA

Printed for the Author. It was rigidly

suppressed by the Captain's family.
Memoirs, with several material Anec-

dotes regarding K. William's and Q.
.\nne's AVars with Louis XIV. Dublin,
1755. 8vo.

Deama.—The (modern) British

Drama. Lond. 1804. royal 8vo.

5 vols.

Edited by Sir Walter Scott, Bart. Marq.
of To\vnshend, 282. 21. 2s. Nassau, pt. i.

333. 21. 4s. Duke of York, 081. 21. 7s.

FINE PAPER. White Knights, 610, morocco,
71. 7s.— The Ancient British Drama.
Lond. 1810. royal 8vo. 3 vols.

The ground-work of tliis collection is

the selection known b}" the name of Dods-
ley's Old Plays, with some variations Sir

Walter Scott is said to have been the edi-

tor. Drury, 508. with the Modem British
Drama, 1804. 5 vols. 51. 5s.

The Dramatic Censor ; or, critical Com-
panion. Lond, 1770. 8vo. 2 vols. Written
by Francis Gentleman. Rhodes, 2172. 12s.

Reed, 8091.9s. 6d.

Diamatic Appellant. 1808. Svo. 3 nos.

published. A quarterly publication, con-

sisting of plays rejected by the managers.

The English Drama purified ; being a
Specimen of select Plays, in which all the

Passages in Point of Morality are omitted
or altered, with Prefaces and Notes, by
the Rev. James Plumptre. 1812. 12mo. 3
vols. 12s.

British Drama, with Remarks bv Rich-
ard Cumberland. Lond. 1817. 18mo. 14

vols. \l. lis. 6d.

The New English Drama, &c. (consist-

ing of 113 Comedies, Tragedies, Operas,
Parces and Melo-Dramas), with prefatory
Uemarks, Biographical Sketclies and
Notes, critical and explanatory, by W. Ox-
berry, Comedian. Lond. 1818-24. 12nio.

One hundred and thirteen numbers, form-
ing 22 vols, with portraits of ci'lebrated

performers, il. 4s. large paper, Gl. 68.

The Old English Drama, a Selection of

Plays from the old English Dramatists.
Lond. Baldwyn, 1825. crown 8vo. 2 vols.

large paper, in demy 8vo. With new
title, llurst, Robinson, and Co.
— See Plays. Theatre.

Dhant, Thomas. Three godly

and learned Sermons, very neces-

sarie to be read and regarded of all

Men. Lond. 1584. Svo.
The first was preached at ' Saint Maries

Spittle on Tuesday in Easter weeke, 1570,'

the second 'at Ihi^ Court of Windsor, the

eight day of .lanuary, 1.5G9,' the third ' at

St. Mary's Spittle, Tuesday in Easter
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wefik, 1572.' These sermons liave been
printed siuKly, 7s. each. Kxtracts fnmi
i)iant's ypinions. will be found in Dr.
iJihdin's I.ibiaiy Companion.

Impii cvivsdam Epifiiamniatis qvod
edidit Kichardua Sliaklockus in JMoi-tcm

Cuthborti Scoti, quondam pncsulis Ces-
tiensis Apomaxis. Lond. 1505. 4to. r.isb-

teen leaves. A copy is in the British
Museum.

In Solomonis Regis Ecclesiastem Para-
pbrasis poetica. Lond. 1572. 4to. In La-
tin hevanieters, dedicated to Sir Thomas
lleneage.

Praesvl. Einsdem Sylna. (1578?) 4to. A
collection of Latin poems. The Prsesul,

dedicated to Abp. Giiiulall, is written on
the attern of a perfect prelate.

Drant likewise published translations
of Jeremiah, Gregory of Nazianzen, and
Horace.

Draper, Henry, D.D. Lectures
on the Collects. 'Lond. 1813. 8vo.

3 vols.

Draxe, Tho. Treasiiric of ancient

Adagies, and sententious Proverbes,

&c. 1633. Svo.
Bindley, pt. i. 1783. 10s. 6d.

Dhayton, Michael. Works, with
an historical Essay on his Life and
Writings. Lond. 1752 or 3. Svo.

4 vols.

Best edition, with an eng^iaved plate of

bis monument. Heath, 1S(>0. 31. 5s. Gar-
rick, 704. 21. 8s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

985. 41. 14s. 6d. Reed, 6S06. 21. 8s.—An-
other edition. Lond. 1748. folio. Published
by subscription. An appendix was added
in 1753. Bibl. Anglo-Poet. 183. wanting
tlie appendix. 31. los. 6d. Ilorne Tooke,
203. v.. 15s. Roscoe, 1347. 21. 8s. Dray-
ton's Poems are inserted in the fourtli

volume of Chalmers' Collection of the
Poets.— Poly-olbion, or a chorogra-

phical Description of Great Bri-

taine, digested into a Poem, in 12
hooks, with a Table. Lond. 1G13.

folio.

Part I. Consisting of 18 Songs. Duke
of Grafton, 639. 41. 14s. 6d. A work ' pos-

sessed of considerable merit, and those
who may be inclined to smile at its fan-

tastic chorography, may yet be pleased
to discover many detached passages of

high poetic beauiy.'

—

Gifford. According
to Ellis, ' a wonderful work, exhibiting at

once the learning of an historian, an an-
tiquary, a naturalist, and a geographer:
and embellished by the imagination of a
poet.' Collation. Printed title and dedica-

tion to llenrie Prince of Wales, 2 leaves
;

To the general reader, &o., 4 leaves; a
table, 4 leaves : the poem, pp.1—303. The
printed title and table are not in all

copies, rintf.s. 1. Prontispiece, opposite
which is a printed poem of 18 lines ' Upon
the Frontispiirce.' 2. Portrait of Prince
Henry, William Hole sculp: before the
dedication. 3. Map of Cornwal and De-
vonshyre. p. 1. 4. Dorsetshire and Hanip-
shere. p. 23. 5. Somersetshere and Wilt-
shere. p. 39. 6. Breknoksbere, &c. p. 55.

7. Penbrokshyre and Carmardenshyie. p.

75. 8. Cardyganshire, &e. p. 87. 9. He-
refordshyie, &c. p. 101. 10. Shropshyre.
p. 111. 11. Carnarvanshyre, <tc. p. 131.

12. Denbighshyre, &c. p. 157. 13. Che-
shyre. p. 171. 14. Shropshyre, &c. p. 195.

15. Staffordshyre, &c. p. 213. 16. Gloces-
tcrsbyre and Worcestershyre. p. 227. 17.

Oxfoidsbyie, &c. p. 237. 17. Midlesex
and Hartfordshyre. p. 245. 18. Svrrey
and Svsscx. p. 257. 19. Kent. p. 283.— Poly-olbion, in two Parts.

(Edited by the lenrned John Sel-

den.) Lond. 1613, 22, folio.

Bindley, pt. i. 1512, Ql. Towneley, pt. i.

545, 2?. 16s. Jtoxburgbe, 3346, 5?. 5s. Bibl.
Anglo-Poet. 182, 11. 7s. Marq. of Towns-
bend, 1048, 41. 10s. Nassau, pt. i. 1320, bl.

Garrick, 810, with autographs of Kille-
grew and Garrick, 101. Stanley, 385,
9^. 19s. 6d. Bright, (with Poems, 1619,
and Battaile of Agincourt, 1627. large
PAPER.) in one volume, 35?. 10s. Collation.

Sometimes with engraved titles to both
parts, at others only one. the second being
cancelled, then a printed title, dated 1622.

Part I. The same as to text and plates as
the former. The second Part, 12 songs.
Lond. 1622. Title, 1 leaf: dedication to

Charles Prince of Wales, one leaf ; To any
that will read it, one leaf

;
poems by Wm.

Urowne, Geo. Wither and lolin Keynolds,2
leaves ; the poem, songs 19 to 30 inclusive,

pp. 1—im.—Maps. 1 Of Suffolk and Es-
sex, p. i. 2. Norfolke, p. 11. 3. Hunting-
tonshire, &c. p. 19. 4. Bedfordshire, &c.
p. 27. 5. Parte of Rutlandshyre, &c. p. 65.

7. Lincolneshire, p. 105. 8. Darbyshire,
&c. p. 115. 9. Lancashyre, p. 129. 10.

Yorkeshyre, p. 139. 11. Mortliuinbevlande,

p. 151. 12. Cumberlande and Westmore-
lande, p, 161. 13. Nortbaraptousbire, p. 75.

[The Poly-olbion and Nymphidiaaie re-

printed inSouthey's Early English Poets,
8vo.]

Poems: Barrous Wars, with England's
Heroical Epistles and Sonnets. T. R. for

N. Ling, 1603. 8vo.

Poemes : Lyiick and Pastoral Odes,
Eglogs, The Man in the Moone. Lond.
by K. B. for N, L. and J. Flasket, t2nio.
n.d. (1605) only two known. Heber, pt. iv.

629, 31. 15s. Utterson (1857), 424, 16/. 158.
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Dbattox, Michael —continued.

Poems : Barrons Warres, England's He-

roical Epistles. SoiAets and Legends, by
Michaell Draitnn Esquire. Lond. N.Ling.

160.5, 8vo. pp. 496. Bibl. Anglo-Poet. 172,

Zl. is.

This edition is the first that contains

the Legends as separately printed in 1593,

94, and 96.

Poems : by Michael Drayton. Esquire.

Newlv corrected by the author. Lond.

Smitliwicke, 160S, small 8vo. A 4 leaves,

E to Hh. in eights, and li, 6 leaves. Nas-

sau, pt. i. 1009, 4s. Sir M. BI. Sykes, pt. i.

986, russia, \l. Is.

Poems : by Michael Drayton Esqvire.

newly corrected by vne Author. Lond.

1610 8vo. pp. 506. Keed, 6804, 5s. 6d.

Bibl. Anglo-Poet. 174. 1/. lis. 6d.

Poems. Lond. 1613, 8vo.

Poems: by Michael Drayton, Esquire.

Collected into one volume. With sundry

Pieces inserted, neuer before imprinted.

L(md. 1619, folio, pp. 492, with a front, and

portrait by W. Hole. Bibl. Anglo-Poet.

177, bl. 5.S.

Poeras. collected into one volume, with

sundry Pieces inserted, nev<a' before im-

luintcd. Lond. VV. Stansby, for John
Smethwicke, 1620, fol. Frontispiece and
portrait by Hole.
Poems, newly con'ected by the authour,

1628, 8vo.

Poems, newly corrected and augmented.
Lond. W. Stansby for J. Smethwick, o. d.

[16.W], pp. 497, Svo. engraved title. Bibl.

Anglo-Poet. \l. 5s.

Poems, collected into one Volume.
Xcwly corrected. Lond. John Sraithwicke,

1637, 12mo. pp. 487. The title-page en-

graved by Marshall, with Drayton's head
at top. This editinn does not contain the

Battle of Agincourt. Lloyd, 411, 19s.

Bindley, pt. i. 1770, 8s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 176, M. lis. 6d. lloscoe, 1348, 19s.

Bright.
Poems. Lond. for John Smethwick, fol.

with front, and portr. by Hole. Nassau,
pt. i. 1,321, 10s. 6d. Steeveus, 842, 4s.

Poems, newly corrected by the Avthovr.
Lond. by W. Stansljv, for J. Smethwicke,
Svo. Contains 496 pp. besides engraved
title, dedication to Sir Walter Aston, an
address, and some'complinientarv verses.

Nassau, pt. i. 1008, 8s. Wliite Knights,
1253. 13s. Bibl. Anglo-Poet. 173, \l. Is.

The Harmonie of the Church, contain-

ing the spiritual Songs and holy Hymncs
of godly Men, Patriarche.s and Prophet.s,

all sweetly sounding to the Glory of the
lligliest. Lond. 1.591, 4to Not printed

in any edition of Drayton's woiks. Only
one copy known, in George lIL's Librnr\

.

British Mii.sunm. I'irst edition called

DMA

SpiRiTnAL SoNOS. See Percy Soc. App.
Enaimion and Phoebe. 1-ond. James

Robarts for John Busbie, n.d.4to. Unique
in the Bridgewater Collectiun. Kepriuted

by the KoxBiiKiiHE Club.
Idea. The Shepherd's Garland ; fa-

shioned in nine Eclogs. Rowland's Sacri-

fice to the nine Muses. I,ond. for T.

Woodcocke. 1593. 4to. Garrick, 226. He-
ber, pt. iv. 584, m.

Matilda, thefaireand chaste Daughter
of Lord Robert Fitzwater. Loud, by James
Roberts forN. L. and J. Busby, 1594, 4to.

Inglis, 531, 8?.8s. Heber, pt iv. 12/. 5s.

Ideas Mirrour, Amours in Quatojziiins.

Lond. by Jaioes Uoherts for Nicholas

Liuge, 1594, 4to. pp. 51. These stanzas,

dedicated to Ma. Anthony Cooke, Esq , are

unnoticed by Ititson in his BIbliographia

Poetica, and omitted in the editions of

Drayton's works. In collection of W. H.

Miller. Esq. Unique. Keprinted by the

RuXBURGHE Club.
The tragicall Legend of Robert Duke of

Normandy, with the Legend of Matilda

the chaste, daugliter to tlie Lord Robert

Fitzwater, poysoned by King John ; an<l

the legend of Piers of Gaveston, the latter

two by him newly corrected and aug-

mented. Lond. J. Roberts, 1596, 8vo.

Briglit, 4/. 16s. lleber, pt. iv. bl. 5s.

Mortimeriados. The lamentable ciuell

Warres of Edward the si'Cond and the

Barrons. At Lond. by 1. R. for llnmfry

Lownes, 4to. pp. 148. First edition, no

date, differing very materially from sub-

sequent ones. Bibl. Anglo-Poet 179, 'M.

3s. Some copies have the date 1596.

Bright, 7/. 5s. In the Capel Collection.

England's heroical Epistles. Lond, by I.

K, for N. Ltug, 1597, 8vo. in the Bodleian

Library.
England's heroical Epistles, newly en-

hirged, Lond P. S. for N. Ling, 1598, Svo.

In the Bodleian. Bright, morocco, 7/, 6s,

Eng;an.l's heroical Epistles; newly en-

larged u'ith Idea. Lond. I. K. for N. L.

1599, 12mo. In the Grenville Library,

British Museum, and Bodleian.

England's heroical Epistles. Lond.

1602, Svo. In the Bodleian.

England's heroical Epistles', with Notes

and Illustrations. Edited by tlio Rev.

James Hurdis, Lond, 1788, Svo. 6s.

To the Maiestie of King James. A gra-

tulatorie I'oeni by Michaell Drayton,

Lond. James Roberts, 1603, 4to. pp. 12,

with a genealogical copper-plate. Not in

any eilition of his works, but printed in

Nichids's Progi.'sses of James 1, Bibl.

Anglo- Poet, IfcO, 1/. Is, Garrick, 766.

Jollev, 3/, Meber, pt. iv. 1/. 10s,

The Owle.bv Michaell Drayton, i:squire.

Lond, 1(1(1 1. "4to, pp, 61, with wood-cut,

Dukeoftinillon, 640, K, Is. Nassau, pt, L

1296, i;, 13s. Reed, 6742, 8s. Bindley,
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Deayton, Michael

—

continued.
pt. iv. Qm, 15s. Hibl. Aiislo-Poet. 171,

bl. 5s. Hcber, pt. iv. XL 10s.

Moyses iu a Map of his Miracles, 1604,

4to.

A Pajan ti'iumphall, composed for the
Society of Goldsmiths of Lomlnii, on King
Juraes entering the Citie. 1004,410. Not
in any edition of liis works, but it is to

be found in Nicliols's Progresses of K.
James. I.

The Legend of great Cromwell. Lend.
F. Kyngston, 1G07, 4to. Bindley, pt. iv.

163, -21. Heber, pt. iv. 31. lis.

The llistorie of the Life and Death of
the Lord Cromwell, some time Earl of
Essex, and Lord Chancellor of England.
Lond. 1609, 4to. Gordonstoun, 758, im-
perfect, 10s. Bright, H. 6s. Heber, pt. iv.

The Battaile of Agincovrt, &c. Lond.
1627, folio, pp. 2.30, with front, by W.
Hole. A wretcliedly printed edition. Rox-
burghe, 3347, U. 5s. liibl. Anglo Poet. 178,
II. lis. 6d. Lloyd, 271, \l. Bindley, pt. i.

1513, with port, by Hole, and Drayton's
autograph, 2i. Is.—1631, Svo.Tield, 1457, 7s.

The Muses Elizivm, and other pieces.

Lond. 1630, 4to. pp. 217 and title and 2

leaves. Dedicated to ' Edward Earle of

Dor.se t,' after which is a prose address to

the reader. This contains Noah's Floud,
erroneously attributed to Chapman by Rit-

tion. Bibl. Anglo-Poet. 181, 1^. 16s. Reed,
6743, 8s. 6d. Nassau, pt. i. 1296, 1^. Is.

Boswell, 921, 1?. Bindley, pt. ii. 568, 61.

Bright,with autograph of Drayton, 6i. 10s.

Utterson, 11. 6s.

Peirs Gavestou, his life, death, and
fortune. J. R. for N. L. and John Busbie,
n.d. 4to. Heber, pt. iv. 585. 4Z. 10s. Sir P.
Thompson, 312, Wl. 5s.

Nymphidia: the Court of Faiiy. Witli
an Advertisement, &c. by Sir E. Brydges.
Kent, 1814, royal 8vo. From the private
press at Lee Priory. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 1079, 5s.

See Appendix. RoxBUBGHE Club.

Dreams.—The Interjjretation of

Di'cames, entil. to bee Josephes
Dreames. Lond. by W. Copland.

8vo.
From Maunsell's Catalogue, pt. ii. p. 8.

A Diall of Dreames iudicially poynt-
ing to the Success that follows eiierie

Fancie appearing iu Sleepe. Lond. 1590,
Svo.

A most briefe and pleasant Treatise of

the Interpretation of sundry Dreames en-
tituled to be Joseph's and sundry other
Dreams out of the AVorke of the wise
Salomon. Lond. 1626, 12mo. Black letter.

Sordonstoun, 786, 1?.—An edition in 1601.

inglis' 460, 9s. 6d.

The Divine Dreamer, or a short treatise

discovering the true effect and powei o<
dreams. Lond. 1641, 4to.

The Dreamer. Lond. 1754, 8vo. 240 pp.
independent of a copious index and ex-
planatory advertisement. Written by W
King, D.D. A series of dreams, forming
an indirect satire on the abuses of re-
ligion, literature, and the learned pro-
fession.

Nocturnal Revels ; or, a general History
of Dreams. Lond. 1707, 8vo.
A theory of Dreams (by Bishop Gray).

Lond, 1808, 12mo. 2 vols.

Dreghoen, Lord. See Maclau-
itiN, Jolm.

Dbelincotjet, Charles. The
Christian's Defence af^ainst the Fear
of Death. Lond. 1675. Svo. 5s.
This much-esteemed work, written by

an eminent minister of the Calvinist
church at Paris, has passed through nu-
merous editions. To the edition 1705, fre.
quently reprinted, is appended an admir-
able fiction, written by Daniel Defoe,
entitled a true relation of the Apparition
of Mrs. Veal, after her death, to Mrs
Bargrave.

Dresses of different Nations.
See Jefferys, Thomas.
Deexelius, Hieron. The Con-

siderations upon Eternity, made
Enghsh by S. Dunster, A.M. Lond.
1710. Svo. 4s.

Another translation by R. Winterton.
Cambridge, n. d. (1658) Williams, 611,
7s. 6d. A previous edition, with dedica-
tion to E. Benlowes. 1632, 12mo.
The Forerunner of Eternity, or Mes-

senger of Death, done into English by
William Croyden. Loud. 1642, 24mo.
with plates by Marshall. White Knights,
1261, morocco, \l. lis.

Christian's Zodiake. Lond. 1647. 24mo.
In this work will be found twelve plates
by Hollar. Towneley, pt. i. 351, 4s.

Several other works written by this
celebrated Jesuit have been translated
into English.

Drinking.—The Law of Drink-
ing. See Beathwait, Kiehard.
The eighth liberal Science, or the new

found Art and Order of Drinking. Lond.
1650, 12mo.
The great evil of Health-drinking, in

which its mischiefs are discovered and
opposed. Lond. 16S4, 12mo. Bliss, 4s.

The Praise of Yorkshire Ale, wherein
is enumerated several sorts of drink, with
a description of the humours of most
sorts of Drunkards, with observations on
the Dialect of the East Rydingof York-

X X
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shire, and a collection of significant and
useful ProTerbs. Yoike, 1697, 12mo.
Bliss, 11. 2s.

See Bro« NR, Peter. Drunkeniijss.

Deinkwateb, John. History

of the Siege of Gibraltar, -nith a

Description and Account of that

Garrison from the earhest Periods.

Lond, 1785. 4to. with plates.

Gough, 1352, 11. 13s. Fonthill, 420,

2?. 17s.—1786. 4to. Roxburglie, 8543, 1?. 7s.

Dent, pt. i. 1123, 19s. 6d. Towneley, pt. ii.

616, 21. L.\BGE PAPER. Bright, 2/.—1790,
4to.—Dublin, 1793, 8vo. [Printed, witli

some omissions, in Murray's Colonial

Library, 2s. 6d.]

Deoet, Peter. New Counsell

against the Plague, translated by
Tho. Twyne. Lond. 8vo.

Deoliery.
Wit and Drollery, Jovial Poems. 1661.

Norfolk Drollery. 1672. See Stevenson,
Matthew.
Grammatical Drollery. 1682. SeelliCKES,

William.
Covent Garden Drollery. 1672. Col-

lected by A. B. Printed for J. Moynes.
Another, same date, 1672, collected by R.
B., printed for tlie same, differs only in

title-page, and a cancel at page 7. See

Brome, .\lexander.
Oxford Drollery. See Hickes.
London Drollery, or the wit's academy,

a collection of Songs, &c. by W H. (Capt.

Hickes). 1673. Utterson, il. 16s. Gardner,
7;. 2s 6d.

Choice Drollery, with Songs and Son-
nets. Printed bv .1. G. for Hob. Pollard.

1656, 8vo. Losoombe, 318, 5?. 10s. Heber,
pt. iv. 6?. 6s. This book, 'giving great
offence to the saints of that time, who
esteera'd it a lewd and scandalous thing,

it was ordered by tho Protector's council

to be burnt, on tlie 8th of May the same
year.'— ^«(. it Wood.

Songs and Poems of Love and Drollery.

1654. See Weaver, Thomas.
The Dregs of Drollery, or old Poetry

in its Rags, by Bnllingcr 1660, 4to. Rox-
burghe, 3382, 18s. Farmer, 13s.

Sportive Wit, or the lusty Drollery.

12nio. 1656. Roxburgho, 3404, Utterson,

il. 4s. resold, Gardner, 31. 13s 6d. Ueber,
pt. iv. ,3/. 13s. 6d.

Bristol Drollery. Bristol, for C. Allen.

1674. Bindley, pt. i. 452, il. 63. Perry,

pt. i. 1346, bl. 12h. 6d. Contains nothing
particular to connect it with the city of

Bristol.

Windsor Drollei-y. Lond. 1672. 12nio.

pp. 170. Bibl. Anglo-Poet. 837,4?. 14s. 6.1.

Weslniinster Drollery; or, a choice
Collection of the newest Songs and Poems.

Lond. 1672, small 8vo. pp. 128. Bibl.

Anglo-Poet. 83f;, 4?. 4s. Utterson, 8/. 12s.

refold, Gardner, 11?. Third edition, with
many more additions, 1674, Svo. Inglis,

1.527, one leaf wanting, ISs. White
Knights, 438:^, il. 5s. Gardner, 21 11s.-
1674. Nassau, pt. ii. 1071, 21. 15s.

Westminster Drollery. The second
Part 1672, 12mo. Sotheby's in 1824, 11.

163. Skegg, 3;. 10s. Bright, 21. 2s. Sothe-
by, 1856, 21. 14s.

Westminster Quibbles, in verse, a
miscellany of quibbling catches, joqnes
andmeniments. 1672, 12mo. Brigbt,3/. 12s.

Mock Songs and Joking Poems, by the
authorofWestminsterDrollery,1674, 12mo.
Holbom Drollery ; or, the beautiful

Chloret surprised in the sheets. Lond.
1673, sm. 8vo. pp. 110. Reed, 6921, MS.
title, 10s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 368, 31. 8s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1541, russia, 1?. 7s.

Midgley, 3Z. 16s. Bright, 2i. 8s. Skegg,
fine, 21. 2s.

Merry Drollery, complete ; or, a Collec-

tion of jovial Poems, merry Songs, witty
Drolleries, intermixed with pleasant
Catches, collected by W.N.C.B K.S.J.G.
Lovers of Wit. Two parts iu one vo-

lume, Svo. First edition, for Simon Miller,

1670. Reissued in 1691 for W. Miller.

Heber, pt. iv. 4?. 14s. 6d. The second por-

tion of Merry DroUei-y. Lond. J. W. for

P. H. n. d. 12mo. Dent, pt. i. 1415, im-
perfect, 1?. 14s.

See Hero. Jests. Rowlands, Samuel.
Wrr.

Deope, John. An hymenrean
Essay : or, an Epitlialaniy upon the

Royal Match of Charles II. and
Kathai'ine, Infanta of Portugal,

1G62. Oxon. 1662. 4to.

Deudge, or jealous ExtraTagant.

1673. Svo.
Stanley. 677, 10s. 6d.

Drtte, Tlioiuas. The Life of tho

Dutches of Suffolk, an historical

Play. Lond. 1631. ito.

Roxbnrghc, 4*37, 6s. 6d. Boswell, 168.S,

4s. Reed, 7947, 7s. 6d. Rhodes, 979, 10s.

Inglis' Old Plays, 36, 12s. Bindley, pt. i.

591, 12s.

Druert, J. H. Historical and
topographical Notices of Great
Yarinoulh in Norfolk and its En-
virons, including tlu^ Parislies and
Hamlet of the Ilalf-liundred of

Lotliingland in Suflolk. 1826. Svo.

128.

Drum.— Jackc Drum's Enter-
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taiiimeut, or the Comedie of Pas-
qiiill and Katlierine. Loud. 1601.
4to.

Bindlev, pt. ii. 2307, 51. 158. Field, .58,

11. 4s. Roxbui'Klie, 4186, 11. 8s.—1016. 4to.

Forster, 1152, \l. 2s. Rhodes, 211, 10s. fid.— 1618, 4to. All three editions are in the
British Museum.
Dkummond, Alexander. Travels

through dillerent Cities of Ger-
many, Italy, Greece, and several

Parts of Asia, as far as the Banks
of the Eupln-ates. Lond. 1754.
folioj with plates. 7s. 6d.

Heath, 2462, 10s. 6d. Fonthill, 458,
11. 17s. Willett. 877, 13s.— John, M.D. Catalogus Li-

brorum quos illius frater unicus
atque ex asse hseres David Drum-
mond Js. Collegio Medicoruni Edin*
burgensium Bibliotheeoe donavit.

Edinb. 1741. 4to.

— Robert, Archbishop of York.
Sermons, to which are prefixed Me-
moirs of the Archbishop's Life, and
a Letter on Theological Study, pub-
lished by his Son. 1803. 8vo. 5s.

— Dr. E.. Illustrations of the

Grammatical Parts of the Guze-
rattee, Malu'atta, and English Lan-
guages. Bombay, 1808. folio. 21. 2s.

Grammar of the Malabar Language.
Bombay, 1799, folio.— William, of Hawthornden.
The Works, consisting of those

which were formerly printed, and
those which were designed for the

Press, published from the Author's

original Copies. Edinb. l7ll. folio.

1/. Is.

Pp. .360, with portraits of the author and
of the five Jameses. Tliis edition \v;is

edited by Bp. Sage and the learned Tho-
mas Ruddiman. Ben Jonson is said to

have so admired the genius of this' Scotian
Petrarch'that he travelled on for.t to Scot-

land, out of love and resjipct for him.
Tears on the Death of Meliades (Henry,

Prince of Wales). Edinb. 1613, 4to. si.x

leaves unpaged, printed within holders.

Sotheby, Aug. 19, 1858, 12Z. 5s.

No copy has yet been discovered of the

second impression.
Teares ou the Death of Moeliades. The

third edition. Edinb. Andro Hart, 1614.

4to. pp. 16 in all, not nuinl)ored. l.vrgb
PAPEK. Pitcairn, 6/. 16s. 6d.

Poems: Amorous, Funerall, Divine,
Pastoral!, in Sonnets, Songs, Sextains, Ma-
drigals, by W. D. the Author of the Teares
on the Death of Moeliades. Edinb. Andro
Hart, 1616, 4to. First edition. Gordon-
stoun, 7K5, 16^. Lloyd, 502, 10/. 1.5s. Inglis,
1168, 131. 2s. 6d. Heber, viii. 737, 12/. 15s.
Same copy as the thiee former, said to be
tlie only copy known.
Poems, by William [Jrummond of

Bawthorne-Denne. The second Impression.
Edinb. Andro Hart, 1616, 4to. unpaged.
Title within a border. [A—Q 3 in fours.
Sixty-three leaves.] Steevens, 844, 21. 48.

resold at Sotlieby's in May, 1823. 5/.

1.5s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 184, 30/. There
are large paper copies. A copy on large
PAPER, in 4to. printed on one side of the
leaf only, containing a rare portrait of
Drunimond, was recently sold to the Bod-
leian Library for npwards of 30 guineas.
It is doubtful whether the volume is a
reprint, or merely a new engraved title

i added to the unsold copies.
Forth Feasting : a Panegyric to the

King's most excellent majestie. Edinb.
by Andro Hart, 1617, 4to. Sotheby, Aug.
19, 1858, 8/. 15s. Copies on L. P. In-
cluded in Adamson's Muses Welcome.

Flovvres of Sion. to which is ad joyned
his Cypresse Grove (in prose). [Edinb.]
1623. 4to. 80 pages and title. Sotheby,
1858,10?. A copyisin the British Museum.
There are copies on fine paper, some of
which have an engraved border round the
title.—An enlarged edition. Edinb. .John
Hart, 1630. Heber, iv. 598 (damaged),
1/. Is. Copies on large paper.
The entertainment of the High and

Mighty Monarch Charles, King of Great
Britaine, &c., into his ancient and royal
citie of Edinburgh, the 15th of ,(une, 1633.
Edinb. by Jolm Wreittoun, 1633, 4to.

To the Exequies of the Honourable Sir

Antlionye Alexander, Knight, &c. A Pas-
torall Elegie. Edinb. printed in King
James his college, by George Anderson,
1638, 4to. A second edition was printed
in 1656, in which the poem is erroneously
given as on the death of Sir W[illiam]
A[lexander].
Poems, by that famous Wit, Mr. W. D.

of Hawthornden. Lond. 1656, 8vo. Pp.
224, with portrait by R. Gaywood. Pub-
lished with a preface by Edward Philips.

Some copies bear the date of 1659. Bibl.

Anglo-Poetica, 185, 5/. 5s. White Knights,
1263, with both the title-pages, russia,

by Roger Payne, 3/. 5s. Reed, 6809, 7s.

Bindley, pt. i. 1739, date 1659, 11. 17s. 6d.
Crawford, 6/. And copies occur with a
dedication to Sir John Scot, sub.scribed

T. R. and bearing that these ingenuous
poems had been received from him.
Skegg, 2/. lis. Sotheby, 1858, 31. 4s.

The Poems. Lond. 1790, or 1. small
8vo. An incorrect reprint. Pp. viii. and

X X 2
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826, with portrait after Jaiisen, by Birch.

Roscoe, 1359, 13s. Keed, 6810, 4s. Dent,
pt. i. 712, morocco, 6s. Biudley, pt. i.

1740, 6s. 6d. Drury, 1261, 8s. 6d. Bibl.

Anglo-Poet. 188, 12s.

Poetical Works ; first complete col-

lected edition edited by T. Maitland, [Lord
Diindrennan,] and Dr. David Irving.

Edinb. 1832, 4to. with port, and facsimile.

68 copies, privately printed for the
Maitland Club at the expense of Mr.
Macdowall.
Poems, with his Life by P. Cunning-

ham. Lond. 1833, 12mo.
Poems, edited by W. B. Turnbull. Lond.

1857, 12mo. 5s.

GrampiansGratulation to King Charles.

4to. Inglis, 530, 8s.

Polemo-Middinia, Carmen macaroni-
cum. Accedit Jacobi id Nominis quinti

Regis Scotorum Cantilena rustica viilgo

inscripta Christs Kirk on the Green. Ke-

censuit Notisque illustravit E. G. [Ed-

mund Gibson, Bp. of London.] Oxonii,

1691, 4to. Attributed to Drummond on

but slender authority. Reed, 7948, 16s.

Nassau, pt. i, 1299, 3s.— Glasg. 1768. An
elegant edition printed by Foulis.— Loud.

1714, folio. First edition, bearing a date,

Edinb. 1684, 4to.

[An Essay upon Polemo-Medinia, or the

Midden-fight, between Vitarva and Ne-
berna. Edinb. by George Jeffrey. 1704,

4to. 8 pages, in verse. Dedicated to Mr.

George Drummond, merchant of Edin-
burgh, and Governour of the Tolbootli

thereof, by J. C, and written during the

time of his incarceration in it.]

Auctarium Bibliothecse EdinbiirgensK,

sive Catalogus Librorum quos Gulielmus
Drummondusab Hawthornden,&c. Edinb.

1627, 4to. 10s. 6d. A fac-simile reprint.

Edinb. 1815, sm. 4to. 50 copies printed, 7s.

The History of Scotland, from the Year
1423, untill the Year 1542. Lond. 1681,

8vo. Tills work, so inconsi.sfcnt with libe-

ral notions of civil policy, added very little

to Drummond's reputation. Lond. 1655,

folio, with portraits of James I. IL III.

IV. V. and of the author by Garwood,
11. 5s. Na.ssau, pt. i. 1322, 21. 4s. White
Knights, 1372, russia,2/. 128. 6d. Dowdes-
well, 315, 21. 12s. 6d.- Lond. 1684, 8vo.

with portraits. Nassau, pt. i. 1011, 8s.

—

Glasg. Urie, 1749, 8vo.

Conversations with Ben Jonson. 1619,

edited by D. Laing, 1842. See Shakspkaur
.SociF.TV, Appendix.
A valuable Memoir and notices of

Drummond, compiled by D. Laing, will

be found in the 4th vol. of Archa;ologica
Scotica.

See IIenuv, Piiinck of Walf.s, Mauso-
leum, 1013, 4to.

Dkummond, Right Hon. Sir W.

det:

The CEdipus Judaicus. Lond.
1811. 8to. -il. 4.S. not pubHshed.

Pp. Ixxxii and 381, with title, directions
to the binder, table of contents and addi-
tions, 4 leaves, also 16 plates. Williams,
629, morocco, (il. 10s.

Letters to Sir William Drummond, by
George D'Oyley, B.D. Lond. 1812, 8vo.
3s. 6d.

Letters to the Rev. G. D'Oyley, B.D.
in Answer to his Attack on the (Edipus
Judaicus. By Vindex. Lond. 1812, 8vo.

5s. 6d.

Remarks on the ffidipus J udaicHS,being
a Sequel to the Letters to SirWm. Drum-
mond. By the Kev. George D'Oylev.
Lond. 1813, 8vo. 6s.

Qidipus Romanus ; or, an Attempt to

prove, that the xii Ca?sars are the xii Signs
of the Zodiac. By G. Townshend. Lond.
1819, 8vo. 4s.

Additional Letters to the Rev. George
D'Oyley, by Vindex. Biblicus and Candi-
dus. Lond. 1813, Svo.

Remarks on additional Letters, by Vin-
dex, &c. 1814, Svo.
A notice of the work and controversy

will be found in the Quarterly Review, ix.

329-46.

Sir W. Drummond's other Works.
A Review of the Government of Sparta

and Athens. Lond. 1794, royal Svo. 6s.

Roxburghe, 7546, 8s.

Academical Questions. Loud. 1805, 4to.

vol. i. all published. Sotheby's in 1821,2/.

A few sheets of vol. 2 were printed, but
are veiy rarely seen.
Essay on a Punic Inscription found in

the island of Malta. Lond. 1811, royal
4to. U. lis. 6d.

Odin. Part. I. 1817, royal 4to. 18s.

Memoir on the Antiquity of the Zodiacs
of Enoch and Deuderah. 1828, Svo. Pri-

vately printed.
Origines ; or, Remarks on the Origin of

several Empires, States, and Cities. Lond.
1828, Svo. 4 vols, with maps, 21. 8s.

See Ilerculanensia. Pf.ksius.

Drummond Family.—A genea-

logical Memoir of the most noble
and ancient House of Drummond,
and of its several Branches ; from
its first Founder Maurice to (lie

present Family of Perth. Edinb.
1808. 12mo.

Privately printed.

The Detection of Infamy : earnestly re-

conmiended to the Justice and Delibera-
tion of the Imperial Parliament of Great
Britain. By an imfortunato Nobleman.
Lond. 1816, Svo. This pamphlet relates t«

the House of Drummond, and the titlis

Earl of Perth and Duke of Melfort.
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The Genealogie of the most ancient

House of Drnmniond, collected in 1681, by
the Hon. Win. Diummond. Edinb. 1831.

4to. 100 copies privately printed.

See Malcol.m, David

Drunkenness.—Inuective against

Drunkenness. Ipswich by lolin

Oswen. 16nio.
From Maunsell's catalogne,p. 63.

Here begynneth a lytel new Treatyse
nr inater entytiiled and called the ix

Dnnikardes whyche tratythe of dyverse
and goodly storyes pleasant and fnitefiil

for all persones to pastyme with, trans-

lated out of Duche into Englyshe. 4to.

Lond. By Uicharde Bankes, v October,

1523. BLACK L. Caldecott, No. 1414. iOl.

Drunkard's Looking Glass. Shewing
many fatal effects of Drunkenness. Lond.
1709. l'2nio.

Philocothonista,or the Drunkard opened.
1635. S'e lli'.YWOOD, Thomas.

Looking Glass for Drunkards, wherein
Drunkards are unmasked. Lond. Printed
foi- F. C. 1627. 2 parts, 12mo. Black letter.

Bliss, June 1858, 11. 5s.

The Drunkard's Character. Lond. 1646,

folio.

A Brown Dozen of Drunkards (.ali-ass

Drinkhards) whipt, and shipt to the lie of

Gulls: &c. Lond. 1648, 4to. 12 leaves.

Brand, 10s. Bright, 21. 5s.

Tlie dreadful Character of a Drunkard,
or the odious and beastly Sin of Drunken-
ness. Lond. 1667, with frontispiece. Nas-
sau, pt. i. 1297, lis.

A Warning Piece to all Drunkards and
Health Drinkers. 1682, 4to. with front,

and two other plates, each containing four

examples. Nassau, pt. it. 1398, 11. Is.

Ebrietatas Encomium : or, the Praise
of Drunkenness ; wherein is autlientically,

and most evidently proved, the Necessity
of frequently getting drunk ; and, that the
Practice of getting drunk is most ancient,

primitive, and catholick. Confirmed by
the Example of Heathens, Turks, Infi-

dels, primitive Christians, Saints, Popes,
Bishops, Doctors, Pliilosophers, Poets,
Free-Masons, and other Men of Learning
in all Ages. By Boniface Oinophilus de
Monte Frascone, A. B. C. Lond. 1723,

12mo. with frontispiece. Reed, 2039, 9s.

Strettell, 1093, 4s. Nassau, pt. ii. 79, 10s.

Roxburghe, 6698, 6s. fid. Reprinted Lond.

1812, foolscap 8vo. Brockett, 1165, 5s.

Drurt, Drew. Illustrations of

Natural History. Lond. 1770, 73,

82. 4to. 3 vols.'

Copies with plain plates of the Exotic
Insects are iti little estimation. With
coloured plates, some of which are highly
finished and delicately shaded. Stanley.

108, mor. ISl. 18s. A copy painted by
Harris as a model for the rest of the pub-
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lication. Leigh and S. in Feb. 1801, lOMOa,
The original drawings by Moses Harris.

Dent, pt. i. 995, 3 vols, morocco, 1151.

I New EDirioN enlarged by Westwood.
Lond. Holin, 1^37, 4to. 3 vols. 150 plates,

coloured after Harris's patterns, 6i. 16s. 6d.]

— Elizabeth. See Donne, John,

D.D.— Robert. A true Report of

the Arraignment, Tryall, Convic-

tion and Condemnation of a Popish

Priest, named Robert Drewrie

;

Also the Tryall and Death of Hum-
phrey Lloyd for mahciouslie mur-

dering one of the Guard. And
lastly the Execution of tlie said

Robert Drewrie. Lond. 1607. 4to.

Blackletter. Gordonstoun,793,U. Lloyd,

1052, lis. Bright, 19s. Tliis remarkable
account of a priest who chose rather to die

than take the oath of allegiance to K.
James I., is reprinted in the third volume
of the Harleian Miscellany.
Something written by occasion of that

fatall and memorable accident in the

Blackfriars. Lond. 1623, 4to.

— Rev. Robert. See Black-
Priars.

-— Robt. Madagascar ; or Jour-

nal during fifteen Years Captivity

on that Island, with a vocabulary

of the language. Lond. 1722. 8vo.

This account is considered extremely

accurate. Heath, 2704, lis. 6d. Fontliill,

2898, 15s. Bindley, pt. i. 1792, 14s.— 1807,

8vo. Drury, 1263, lis.

— William. Dramatica Poemata.

Antv. 1641. 12mo.
Drury, 1262, 3s. 6d.—Duaci, 1628, 12mo.

Bright.
'Alvredvs, sive Alfredvs Tragicoraedia.

Duaci, 1620, 18mo. pp. 158, with one page
of errata.

Drurt Lane Journal.
Have at you all! or the Drury Lane

Journal, by Madame Roxana Termagant.
Lond. 1752, 8vo. Reed, 8095, 11. 2s.

To this periodical Bonnel Thornton was
a contributor.

Dryander, Jonas. See Banks,
Sh* Joseph.

Drtden, John. Works. Lond.

1695. 4to. 4 vols.

A collection of various editions of Dry-

den's works of different dates, with a gena
ral title page. Roscoe, 1397, SI. 3s.

— Works, with Notes, historical,

critical and explanatory, and a Life
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of the Author by Sir Walter Scott,

Bart. Edinb. 1821. Svo. ISvols. (No

large paper of this eililion printed.)

Best edition. (But thougli so called, it is

a mere reprint of that of 1808.) Fonthill,

2652, ISl. 2s. 6d.—The former edition.

Lond. 1808, Svo. 18 vols. Nassau, pt. i.

1014, 71. 10s. LARGE PAPER, iu roval Svo.

Bibl. Anglo-Poet. 241, Ibl. Strettell, 4-.'5,

18'. Sir M. M. Sykos, pt. i. 989, russia,

171. THICK PAPER, two copies printed.

Drtden, John. Miscellaneous

Works ; containmg aU his ori-

ginal Poems, Tales, and Transla-

tions, with explanatory Notes and

Observations, also an Account of

his Life and Writings. Lond.

1760. Svo. 4 vols.

F,dited by Samuel Derrick, with portrait

of Uryden, and many vignettes, some of

which are portraits. Bibl. Anglo-Poet.

240, 3?. 3s. Heath, lS01,li. 16s. Williams,

630, morocco, 31. 13s. 6d.

— Critif;al and miscellaneous

Prose Works now first collected :

with Kotes and Illustrations by

Edmond Malone. Lond. 1800, Svo.

4 vols. 11. 16s.
With portraits, fine paper. Kox-

burghe, 6970, 21. 5s. Home Tooke, 205,

41. 4s.— Poetical Works, with Notes by

the Rev. Joseph Warton, D.D. the

Rev. John Warton, M. A. and others.

Lond. 1811. Svo. 4 vols. 11. 16s.

Poetical Works, with memoir by Mit-

ford. Loud. Pickering, 1832. 12iuo. 5 vols.

Published in the Aldine Poets.

— Miscellany Poems : contain-

ing Variety of new Translations of

the ancient Poets : together with

several original Poems. By the

most eminent Hands. Publish'dby

Mr. Dryden. The fifth Edition.

Lond. 1727. 12mo. 6 vols, with

fronts. 1^. Is.

First edition. 1684, 5, 93, 4, 1703, 8. 6

vols.—1702 9, Svo. 6 vols. Koxburghe,

3174, 10s. 6d. Heath, 1802, 1/. lis. Bind-

ley, pt. i. 1589, U. Is.-niG, 12mo. 6 vols.

This edition, according to Malone, differs

very much from the former collection,

many pieces being added, and several

poems omitted. Keed, 6811, 15s. 6d. Dent,

])t. i. 714, morocco, by Roger Payne,

M. 12s. (iarrick, 712, 9s. Bindley, pt. i.

l.=>90, 12s. 6d.

DKV

— Dramatick Works. Lond.

1718. 12mo. 6 vols. 1/. 5s.

With portrait by Vertue to each volume.

A notice of Dryden's plays will be found

iu the Retrospective Review, i. 113-61.

—

— 16S4, 4to. 2 vols.—Reed, 7946, 14s. 1701,

fol. 2 vols. LARGE PAPER. GaiTick, 812,

with portr. by Edelinck, 1^. 2s. Goldsraid,

288 13s.—1717, 12mo. 6 vols.—1735, 12mo.

6 vols. Bindley, pt. i. 1591, 11. Is.—1760,
6 vols. 12mo plates by Gravelot.—1762,
12mo. 6 vols.— Fables ornamented with En-
gravings from the Pencil of Lady
Diana Beauclerc. Lond. Bensley.

1797. folio.

Pp. xviii. and 241, with 9 plates and
several vignettes. &c. Goldsmid, 289, 21.

Bindley, pt. i. 1511, 13s. Edwards, 128,

morocco, 2?. 12s. 6d. Duke of York, 1715,

morocco, 21. lis. 1751, russia, 11. 10s.

LARGE PAPER, with proofs before the let-

ters. Stanley, 415, 6^. 10s on vellum,
with the plates on satin (one printed) in

White's Catalogue for 1815, marked iOl.

In 1804 it was sold at an auction for

347. 13s.

The first edition. Lond. 1700, folio.

Bindley, pt. i. 1510, 3s. 6d. Frequently
reprinted in 12mo.— Tlie Indian Emperour, or

the Conquest of Mexico by the

Spaniards, with the Defence of an

Essay on Dramatique Poesie. Lond.

1668. 4to.
Rhodes, 984, 13s. Field, 188, 15s. 1694.

Sotheby's, 1850, 10s. 6d. On Dryden's

reconciliation with Sir Rob. Howard, the

defence was cancelled, and is now rare.

— The Hind and Panther, a

Poem. Holy-Rood House, 1687. 4to.

Roxhnrghe, 3410, 1/. Is.

Most of the early editions of Dryden's

Works are in the British Museum, and tho

Bodleian Library. A list of them is given

in Sir Walter Scott's edition, Reed's Bio-

graphia Dramatica, &c.

— John, junr. A Voyage to

Sicily and Malta, written when he

accompanied Mr. CeeiU in that

Exjjcdition in the Years 1700 and

1701. Lond. 1770. Svo.

Reed, 3909, 7s. Fonthill, 2696, 19s.

Dktsdale, John, D.D. Sermons.

To which is ])refixed, an Account

of the Author's Life anfl Character,

by Andrew Dalzel. Eduib. 1793

Svo. 2 vols.
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Gosset, 1669, 7s. 6d. Williams, 631,

11. 6s.

DuACUM. See Douay.
DUANE, Matthw. Coins of the

Kings of Macedonia, from Amyntas
I. to Alexander the Grreat; engraved

by Bartolozzi. 4to. Lond. n. d.

Brockett, 1237, 21. '2s. M. Young. 319.

21. 12s.

Plates of the Coins of the Macedonian
and Syrian Kings, engraved by Barto-

lozzi. folio. Combe, 853, 11. 13s.

Vuane's plates, all engraved by Bartolnzzi,

after reviaininij for man// years unpullished,

were, in 1803, visaed with descriptive letter-

press hy Gougk. See Googh, Richard.
A Catalogue of the Museum of Matthew

Duane, Part I. containing the Coius and
Medals: sold by Auction, 3d May, 1785,

8vo. See Dutexs, Lewis.

DuAEEisus, Franc. De sacris

Ecclesia> Ministeriis ac Benefieiis

Libri VIII. Lond. 1585. 8vo.
One hundred and thirteen leaves, be-

sides the prefixes, 68 leaves.

Du Baetas, Gr. Saluste, Sr. Du
Bartas his diuine Weekes and
Workes with a compleate Collection

of all the other most delightfiill

Workes, translated and written by
yt famous Philomusus, Josvali Syl-

vester, Grent- Lond. 1641. folio.

There are many selections from Sylves-
ter's Translation of Du Bartas, a work to

which Milton was evidently gi-eatly in-

debted, in Dr. Drake's Literary Hours.
Bibl. Anglo-Poet. 655, 31. 3s. Bindley,
pt. i. 1519, 10s. Nassau, pt. i. 1323, 13s.—
First edition. Lond. 1598, 16mo. No perfect

copy known. Each part was printed
with a separate title-page, dedication,

&c. See .\mes,by Herbert, ii. 1209.—Lond.
1605, 4to. Roscoe, 1343, U. large paper, 2Z.

—Lond. 1608, H.Lownes,4to.-Lond. (1611).

4to. with front, by Hole. Bibl. Anglo-
Poet. 654, 11. Is. Sir M. M. Sykes, pt i.

999, 1^ Is. Now fourthly corr: & aiigm.
Lond. by Humfrey Lowndes (1813). 4to.

A—Rrr 4, in eights, with front, by Hole.
Bindley, pt. ii. 558, 15s.—Lond, 1621, folio,

witli front, and with portrait of Sylvester,
by C. V. Dalen.—Lond. 1633, fol. with front,

by Elstracke. Saunders in 1818, U. 10s.

Towneley, pt. i. 544, with port, and front.

21. IG:'

The Historie of Judith, in Forme of a
Poerae, penned in French by the noble
PoetG, Salu^t, Lord of Bartas ; Englished
by Tho. Hudson. Edinb. 1584, Svo. This
translation appears to have been made at
the express command nf K . James V I . to
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whom it is dedicated. Hudson is com-
mended by Harrington for making this

one in a ' verie good and sweet English
verse,' and is lai'gely cited in AUot's Eng-
land's Parnassus, 1600. Reprinted at

Lond. witli Sylvester's Du Bartas^ 1608,
&c. Brand, 21. 2s.

L'Uranie, on Muse celeste, Fr. et Lat.
par Robert A stley. Lond. 1589, 4to. Lloyd,
503, 21. 3s. See Wood's A then. Oxon.
A Canticle of the Victorie obteined by

the French King Henrie the fourth. At
Yvry. Translated by Josua Siluester

Marchant—aduenturer. Lond. 1590, 4to.

Hebdomas, a Gabriele Lermajo Latini-

tate donata. Lond. 1591, 24mo. K 5, in

twelves. Brocket, 2666, 7s.

The Triumph of Faith. The Sacrifice

of Isaac. The Ship-wracke of lonas.

With a Song of Victorie obtained by the
French King at Yvry. Translated by
Josua Siluester. Lond. 1592, 4to.

Babilon, a Part of the second Weeke of

Gvillavme de Salvste, Seignevr Dv
Bartas, with the Comraentarie, and mar-
ginall Notes of S. G. S. Englished by
William L'isle. Lond. 1596, 4to. First
edition, consisting of 37 leaves, unknown
to Wood, Ames, Herbert, or Ritson. It is

dedicated to Charles, Lord Howard, Baron
of Effingham. A copy is in the Greuville
Library, British Museum.
The first day of the world's creation.

J. Jackson, 1596. 4to. Bright, 31. Is.

The second weeke, or the childhood of
the world, trans, by J. Sylvester. Lond.
P. Short, 1598. Svo. Bright, 1845, (with
separate titles and dedications to Earl of

Essex, Charles Ld. Mountjoy, and A.
Bacon), 31.

The Colonies of Bartas with the Com-
mentary of S.G. S. Lond. by R. F. 1598.4to.

The Miracle of the Peace in France,

celebrated by the Ghost of diuine Dv Bar-
tas, translated by Josvah Sylvester. Lond.

1599, 4to. Pp. 70. Not noticed by .\mes,
Herbert, or Ritson.
Hadriani Dammanis a Bysterveldt Dn.

de Fair-hill, Bartasias
;

qui de Mundi
Creatione Libri septem, & Gulielmi Sal-

histii Dn. de Bartas Septiraana, Poemate
Francico libei'ius tralati, et multis in Locis

aucti. Edinb. 1600, Svo. Gordonstoun, 754,

5s. Bindley, pt. i. 846, 18s.

The second Day of the first Week of
Will, de Saluste Lord of Bartas, in En-
glish heroical Verse, by Tho. Winter, M.A.
Lond. 1603, 4to.

The third Dayes Creation. Done Verse
for Verse out of the original French, by
Thomas Winter, Maister of Arts, Lond.
1604, 4to. Dedicated to Prince Henry,
with commendatory verses in French and
Latin, and four sonnets. Unknown to

Wood and Bliss. Gordonstoun, 294, 21.

Pis. 6d.



680 DUB

Posthumons Bartas. The Fore Noone
of the fourth day of his second week.
Lond. 1607. 4to.

Fovre Bookes of Du Bartas : I. The
Arke. II. Babylon. III. The Colonnyes.
nil. Tlie Colvmnes or Pyllars : in French
and English, for the Instrvctionand Plea-

sure of such as delight in both Languages.
By William L'Isle of AVilbvrgham, Es-

quire, for the King's Body. Together with
a large Commentary by S. G. S. Lond.
1637, 4to. ' Lisle's compound epithets are

numerous, and sometimes very beautiful.'

—Todd. Bibl. Auglo-Poet. 436, U. 10s.

DuBLrN.—Charter of the Royal
Hospital of Charles II. near Dublin.

Dubhn, 1760. 8to.
Baker, 90, morocco, 12s.

Constitutiones ProvincialisetSynodales
ecclesia; metropolitanae et Primatialis
Dubliniensis. 1770, 8vo. Privately printed
for the use of the Romanist clergy in Ire-

land.

A description of the City of Dublin, by
a Citizen of London, who liv'd twenty
yeai-s in Ireland. Lond. 1732, 8vo.

Transactions of the Royal Society of

Dublin, 4to. See Ireland, Royal Irish
Academy.
Transactions of the Dublin Society.

Dublin, 1800-10, 8vo. vols, i—vi.

Dublin Hospital Reports and Communi-
cations in Medlcineand Surgery. 1818-24.
8vo. vols. i. ii. iii. iv.

Dublin University Magazine, from
1833-June, 1858. 306 nos., 2s. 6d. each,
51 vols.

Chartse et statuta coUegii S. S. Trini-
tatis regina! Elizabeths, juxta Dublin.
Dublin, 1844, 8vo. Sereral editions pre-
viously.

Taylor's (W. B. S.) History of the Uni-
versity of Dublin, its Origin, Progress,
and Present Condition, with Biograpliical
Notices of the Eminent Blen educated
there. Lond. Juno, 1845, 8vo. 7s. 6d.

Dublin Quarterly Review. — First Series,
from ia37—1844, 30 numbers. Second
Series, 1845—June, 1858. No. 88. Vol. 44".

See Irish Archwological Society, Ap-
pendix. See DUN'TON. WAHnUUTON, J.

Du Bois, Edward. The Wreath
;

composed of Selections from Sap-
pho, Tlieocritus, Bion, and Mos-
clius, accompanied by a prose
Translation, with Notes. To whieli

are added Remarks on Shakcsperc,
&c. and a Comparison between
Horace and Lucian. Lond. 1799.
]2nio. 6s.

This author wrote ' My Pocket Book,'
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(a quiz on the Travels of Sir John Carr)
12mo. ; Old Nick, 2 vols. 12mo. &c., and
edited Boccaccio in English.—Horace by
Francis, Facetiae Restored, &c. 2vols.; the
Monthly Mirror, &c.

Dubois, J. A. Description of

the Character, Manners, and Cos-

tume of the People of India, and
of tlieu" Institutions, religious and
civil. Lond. 1817. 4to. 1/. lis. 6d.

Du Bos, The Abbe J. B. Cri-

tical Reflections on Poetry, Paint-

ing and Music, translated by Tho-
mas Nugent, LL.D. Lond. 1748.

8vo. 3 vols. 12s.
' Du Bos must be allowed to be an ele-

gant writer, and an ingenious, I would
have said a just, reasoner, if he had not
been too frequently warped by the Amor
Patri«, which is but too visible in many
of his decisions '

—

C. Burney, Mus. D.

DuBRAVius, Janus, Booke of

good Husbandly. Lond. W. Wliite,

1599. 4to.
Black letter. Translated from the Latin

' at the speciall request of George
Chnrchey, Fellow of Lions Inne, the
9 Februarie 1599.' A to.L 2 in fours. In
this book will be found the order and
manner of making offish-ponds, with the
breeding, preserving and multiplving of

fish. White Knights, 1514, Zl. 5.s. "Sothe-
by, July 1858 (Prince.) '11. 14s.

DuCAEEL, Andrew Coltee, LL.D.
Anglo Norman Antiquities con-

sidered, iai a Tour through Part

of Normandy. Illustrated with

Twenty-seven Copper-plates. Lond.
1767. foho.
A meagre compilation, with wretched

plates. Bindley, pt. i. 1505, 2Z. 15s.

Brockett, 1049, riissia, 21. 19s. Lloyd,
.5.39, U. 19s. Heath, 4532, U. Is. Rox-
burghe, 8569, 1/. 7s. Dent, pt. i. 996, rus-

sia, 'H. 18s. The tour separate, in 4to.

Antiquit^s Anglo-Normandes, de Diica-

rel par A. L. Lechaud^ D'Anisy. Caen,
1823-5, royal 8vo. with 36 plates of the
Tapestry. 4to. plates cm India i>ai>i:r.

De Registris Lambetlianis Dissertatl-
uncula. Lond. 1756, 8vo. pp. 8.

A Series of above 200 Anglo-gallic, or
Norman and Aquitain Coins of the antient
Kings of England. Lond. 17.57, 4to. Six-
teen plates, with descriptions, a map and
portrait by F. Perry. Sir I'. Thompson
319,1/. Heath. 4,533'. 19,s. Fonthill, 1264,
1?. 9s, Brockett, 1242, 1/. 10s. Hollis, 444,
U. 68.

A letter to William Watson, M.D. upon
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tlie early Cultivation of I'.otany in Eng-
iMiid, and some I'articulir.s about John
Tradescant. Lond. 1773, (to.

A Repertory of tlie Hiidowments of

Vicarages in the Dioceso'i of Canterbury
and Rochester. Lond. 17.S2, small 8vo.

Pp. 215, not including title and advertise-

ment. Dent, pt. i. 719, 3s. 6d.—First
edition, 1763, 4to. 40 pages, 2s.

*!« Nichols' Bibl. Top. lirit. No.v.-xii.

xxvii. Archaiologia. Bible, p. 198. Gent.'s

Magazine,and Philosophical Transactions.

DtrcAS, Theodore. See Mills,

Charles.

Du Cekceatt, J. A. History of

the late Revolutions of Persia,

translated from the French. Lond.

1728. 8vo. 2 vols, with a map.
Willett, 781,7s. 6d. Reprinted in 1740.

DucHAL, James, CD. Sermons.

Lond. 1765. Bvo. 3 vols.

The discourses of this learned dissent

Ing minister are much esteemed. Wil
liams, 633, 1/. 18s.

DuCHE, Jacob, M.A. Discourses

on various Subjects. Lond. 1790.

Bvo. 2 vols.

With frontispieces by West, engraved

by Sharp. Williams, 634, 1?. 10s. These
discourses passed through three editions.

DrCHESNE, Andr. Historian

Normannorimi Scriptores antiqui,

Ees ab illis gestas expHcantes.

D.CCC.XXX.VIII — M.ccxx. Lutet.

Paris, 1619. foho. 6/. 6s.

It is said that Sir Wm. Dugdale, in the

compilation of his Baronage, was greatly

indebted to this valuable collection, which
is equally useful in elucidating the his-

tory of England and France. Heath, 4195,

4;. 4s. Gough, 1353, 41. 4s. Ro.xburghe,

8112, 61. 6s. LARGE PAPER. 10?. Hib-

bert, 9^. 5s. Contents.— 1. Gesta Nornian-

norum in Francia ante KoUonem Ducem.
2. Abbonis de Obsidione Lutetise per

Normannos Libri II. 3. Dudonis de
Moribus et Actis primorum NorraanniiE

Pucum, Libri III. 4. Emm»3 Anglorum
Kegina; Encomium. Item, Gesta Guillel-

mi Ducis Nonnann. Gt Regis Anglorum 1.

a Guil. Pictavensi, scripts;. 5. Willelmi
Calculi Gemmeticensis Historia; Nomian-
norura Libri VIII. 6. Orderici Vi ta-

lis Ecclesiasticse Historic Libri XIII.

7. Gesta Stephani Regis Anglorum et

Ducis Normanuorum. 8. Robert de Monte,

Chronica Normannia?, contiuens multa ad
Francos et Anglos pertinentia. 9. Nomina
Normannornm qui fioruerunt in Anglia
ante Conquestum.

— Historian Anglicance circa

Tempus Conquestus Anglise a Guli-

elmo Notho, Normannorum Duce
Selecta Monmnenta, cum Notis

plurimis Anglico Sermone con-

scriptis, a Francisco Maseres. Lond.
1807. 4to. 158.

Pp. 442, including two Indexes by Ba-
ron Maseres, beside title and prefaces,

pp. xxiv. This selection contains the
tracts relative to the conquest of England
in 1066 by William I., and to the state of

England, both before and after that im-
portant change in its condition. Contents.

1. Emmse, Anglorum Regina;, Richardi I.

Ducis Normannorum, Filiaj, Encomium,
incerto Auctore, sed coaitaneo. There is

a separate title page of the date of 1783.

2. Gesta Guillelmi Ducis Normannorum,
et Regis Anglorum ; k Guillelmo Picta-

vensi, Lexoviorura Archidiacono, contem-
poraneo, scripta. 3. Excerpta ex Orderici

Vitalis, Uticensis Monachi, Ecclesiastics?

Historia; Libris tertio et quarto. Only a
portion of what is in Duchesne's Edition.

4. Annalis llistoria brevis in Monasterio
Sancti Stephani C'adomensis conscripta.

5. Catalogus Nonnannorum qui fioruerunt

in Anglia. 6. Familise Regum, Ducum,
Comitum et aliorum Nobilium quse in hoc
volumine (id est 1619) deducuntur.— Histoire d'Angleterre, d'Es-

cosse et d'Irlande. NouveUe Edi-

tion, revue, &c. par le Sr. du Ver-

dier. Paris, 1666. fol. 2 vols.

Best edition of a work of little value or

reputation. It cannot, says Du Fresnoy,
be termed a history, but facts loosely

tacked together. Heath, 4375,1 /.14s. large
PAPER, 2L 2s. Third edition, Paris, 1641,

folio. LARGE PAPER.

Duck, Arthur, LL.D. Vita Hen-
rici Cliichele, Archiepiscopi Can-

tuariensis, sub Eegibvis Henrici V.

et VI. Oxonise, 1617. 4to.

Pp. 109, A— 4. Reprinted by Dr. W.
Bates in Vitse selectorum aliquot Viro-

rum. Lond. 1681, 4to.

The Life of Henry Chichele, Arch-
bishop of Canterbury, who lived in the
Times of Henry V. and VI. Kings of

England. Written in Latin by Arch.
Duck, LL.D., now made English, and a
Table of Contents annexed. Lond. 1699,

8vo. Pp.204, including the epistle dedi-

catory to Abp. Tenison, table of contents

and errata. Prefixed is a portrait of

Chichele, by M. Burghers. Nassau, pt. i.

1016, 10s. Bindley, pt. i. 1741, 8s.— Dc L^su et Auetoritate Juris

Civilis Romanorum in Dominiis
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Principum Cliristianorum, Libri

duo. 8vo. 4s.
Frequently printed in 8vo. and 12njo.

A translation will be found in Ferriere's

History of the Roman or Civil Law.— Stephen. Poems on several

Occasions. Lond. 1736. 4to.
With portrait by G. Bickham. This

extraordinary person was from a thresher
advanced to the cure of a parish.—1736,

12mo. with portrait. Reed, 6814, 6s.—
1738, 8vo.

Dfdititts, And. Yita Reginaldi

Poli, S. E. E. Cardinalis et Can-
tvariensis Ai'cliiepiscopi. Veu. 1563.

4to.
Bright, 1885, M.

Dudley, George. Letter to the

Countess of Lincohi on the origin

of the Massachusets Colony. 4to.

Dudley, John, A.M. A Disser-

tation shewing the Identity of the

River Niger and Nile, chiefly from
the Authority of the Ancients.

Lond. 1821. sVo. 3s. 6d.

Dudley, Robert and John. See

NOETHUMBEELAXD, Duke of. LEI-

CESTER, Earl of. Briegerus.
Duels.—The History of Duel-

ling, in two Parts. Lond. 1770.

12mo.
RoxburKhe, 1723, 6s.

Duell Ease, a Word with valiant Spi-

rits, shewing the Abuse of Duels. 16.)5,

4to. with froutisi)iece by Marshall. King
and Loch^e's in March, 1810, 18s. Bindley,

pt. ii. 764, 1/. 16s.—1633. Gordonstoun,
II. 8s.

A Publication of his majesties (James I.)

edict and severe censure against private

combats and combatants. Lond. R. Barker,
1613, 4to. 5s.

The Laws of Honor ; or an account of

the suppression of Ducld in France. Lond.
1685. 12mo. 4s.

History of Duelling, including many
curious historical anecdotes. Loud. 1770,

12mo. 4s.

Thoughts on Duelling, and the Chris-

tian Character; in four letters suggested

by these 'affairs of honour' which have
occurred in modem days between certain

British senators. Bath, 1840, 8vo.

A Plan to abolish Duelling. Lond. 1844,

8vo.
Thoughts on Duelling and its abolition.

Lond. 1844.
*>< Anti-diki.u). MiI.I.IN;! I'.N. .'>kli>kn.

DuFi', -lames Grant. A History

of the Mahrattas. Loud. 1826. Bvo.

3 vols. 21. 15s.— Patrick. Mercurius sive Nun-
tins Occidentalis de hodierno trium
Occidentahitm regnorum Anglise,

Hiberniae et Scotise, Statu. Lovanii,

1642. 4to.
A copy of this scarce poem, dedicated

to Harry O'iSeil, is in the Grenville Li-
brary.

— William. History of Scot-

land. Volume the fh'st. Lond.
1750. folio.

Ro.xhurghe 8704, 11. 3s.— Rev. W. An Essay on original

Genius and its various Modes of

Exertion in Pliilosophy and the fine

Arts, particidarly in Poetry, with
critical Observations on the Writ-
ings of the most celebrated ori-

ginal Geniuses in Poetry. Lond.
1767-70. 8vo. 2 vols. 7s.

DuFFETT, Thomas. New Poems,
Songs, Prologues, and Epilogues.

Lond. 1676. 8vo.
Reed, 681.5, 7s. 6d. The dramatic pieces

of this writer, from their abuse and scur-

rility, at first met with success.

The amorous Old-Woman, or, 'Tis well
if it take; a Comedy. Loud. 1674, 4to.

The mock Tempest, or the enchanted
Castle. Lond. 1675, 4to.

Beauty's Triumph, a Masque. Lond
1676, 4to.

Psyche debauch'd, a Comedy. Lond.
1678, 4to.

The Empress of Morocco, a Farce.
Lond. 1674, 4to. AVith a curious portrait
of Grilhn, the Actor, as Queen Mother.
Field, 193, 14s.

The Spanish Rogue, a Comedy. Loiul.

1674, 4to. Reed, 7949, 4s.

DuFiEF, N. G. Nature displayed

in lier Mode of teaching Language.
Fifth Edition, considerably im-

proved and enlarged. Lond. 1822.

8vo. 2 vols. 1/. 4s.

Du Feesnoy, Charles Alphonse.

The Art of Painting, translated

into English Verse by William
Mason, M.A., with Annotations by

Sir Josliua Reynolds, Knt. York,

1783. 4to. 8s.

Ai\ excellent translation, included in

Sir .Joshua Reynolds's works. And in

Mason's Works, 1811. 8v(>. Vol. .S.-An
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edition, Dublin, 17a3, 12mo. Uoscoe, 1625,

6s.

The Art of Painting, translated by Julin

Drydcn. Lond. 1()!)5, 4to. 6s. A work of

establi.slied reputation. Second edition,

171(!, 8vo. corrected and improved by Mr.
Jervas, witli tlie assistance, it is said, cf

Pope. Koxburslie, 6602, 5s. 6d.

Art of Painting with remarks, trans-

lated witli a Preface by Jolin Dryden ; and
an account of the most eminent painters
by Graliam. Lond. 1750. 8vo.

De arte grapliica : or, tlie art of paint-

ing, translated from tlie original Latin of

C. A. du Fresnoy, by Mr. Wills, with
Notes, miscellaneous and explanatory.
Lond. 1754, 4to. 2s. 6d.

Dtr Fhesnoy, The Abbe Lenglet.

Geographia antiqua et nova : or a

system of antieut and modern Geo-
graphy. Lond. l7-i2. 4to.
The works of this author are in consi-

derable repute.
Chronological Tables of Universal His-

tory, from the Creation of the World to

the Year 1743. With a preliminary Dis-
course, or a short Method of Studying
History : and a Catalogue of Kooks neces-

sary for that Purpose ; with some Ke-
marks on them. Translated from the
Frencli, and continued down to the death
of King George the Second, (by T. F.
Floyd). Lond. 1762, 8vo. 2 vols. 12s.

Drury, 1270, 1/. 3s. Nassau, pt. i. 1018, 16s.

Williams, 635, morocco, 11. 5s.

A new Method of studying History, Ge-
ography, and Chronology, with a Cata-
logue of the chief Historians of all Nations,
the best Editions of their AVorks, and
Characters of them. Written originally

in French by M. Lenglet du Fresnoy, and
now made English, with Variety of Im-
provements and Corrections. To which is

added, a Dissertation, by Count Scipio
Waffei of Verona, concerning the Use of

Inscriptions and Medals, by Way of Pa-
rallel. By Richard Rawlinson, LL.D.
Lond. 1730, 8vo. 2 vols. A useful abridg-
ment of a work of historical bibliography,
rather than an introduction to the study
of history. Roscoe, 1844, 10s. 6d.

Dix Gard, Philobasileus, Pliile-

piseoiJus, Philophilus, 1664, 8to.
Bliss, June, 1858. U. 16s.

DuGDALE, Gilbert. The Time
triumphant, declaring in Briefe the

Arrival of King James into Eng-
land, liis Coronation at Westmin-
ster : together with his late Royal
Progresse from tlie Towre of Lon-
don tlii'ough the Cittic to his High-

nes' Mannor of Whitehall, &c.

Lond. Imp. by R. B. 1601.. 4to.

Black letter.
' Garrick, 217 and 1323.

Kijirinted in Nichols's Progresses of K.
.lames I. Skegg, 31. 15s.

Sec Cai.dvvkli,.— Sii" John. A Catalogue of the

Nobility of England, according to

tlieir respective Precedencies. To
whicli is added, the Blazon of their

paternal Coats of Arms, and a List

of the present Bishops. Lond.
1685.
A single folio sheet. Reprinted with

additions in 1690.— Richard, A Narrative of the

wicked Plots carried on by Seig-

nior Gondamor, for advancing the

Popish Religion and Spanish Fac-
tion. Lond. 1679. fol.

Pp. 16. Reprinted in the third volume
of the Harleian Miscellany.
A Narrative of unheard-of Popish Cru-

elties towards Protestants beyond Seas
;

or a new Account of the bloody Spanish
Inquisition. Lond. 1680, folio. Pp. 32.

This tract, ' published as a caveat to Pro-
testants,' is reprinted in the seventh vo-
lume of the Harleian Miscellany.

The Surey Demoniack : or, an Account
of Satan's strange and dreadful Actings in

and about the Body of Richard Dugdale,
of Surey near Whalley in Lancashire.
Lond. 1679, 4to.

The Surey Impostor : by Zach. Taylor.
Lond. 1697, 4to.

A Vindication of the Surey Demoniack
asnolmpostor, ByT..J. Lond. 1698, 4to.

A Refutation of Mr. T. Jolly's Vindi-
cation of the Devil in Dugdale ; or the
Surey Demoniack. Lond. 1699, 4to.

Popery, Superstition, and Ignorance,
and Knavery, confess'd and fully proved
on the Surey Dissenters, from the second
Letter of an Apostate Friend to Zach.
Taylor. Lond. 1699, 4to.

Sir William, Knt. Monas-
ticon Anglicanum per Rogermu
Dodsworth & Gulielmum Dug-
dale. Lond. 1655, 61, 73, foho.

3 vols.

This work contains chiefly the founda-

tion charters of the monasteries at their

first erection, the donation-charters in

after-times being purposely omitted : the
publication was productive of many law-

snits, by the revival of old writings; and
the puritans were highly offended at it, as

they looked upon it as a preparatory step
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DrGDAXE, Sii" W.

—

continued.
to introducing popery. Some interesting
remarks on the work occur in the Life,

Diary, and Correspondence of the Author.
Copies with first edition of vol. i. 1655.

Bindley, pt. i. 1G61, 15?. Marquis of Towns-
hend, 105'2, 52/. 10s. Ro::burghe, 8592. in

5 vols, blue morocco, 67^ 4s. Fonthill, 2447,
31/ 10s. Willett,882, 35i. 14s. SirM.M.
Sykes, pt. i. 1076, 28?. 7s. Brockett, 1052,
mor. 211. LARGE PAPER (vol. iii. was never
printed on that size). Dent, pt. ii. 1394,
Lord Clarendon's copy, bound in 5 vols,

mor. (vol. iii. being inlaid), 210/. The
Meerman copy. 2 vols, large paper,
now in the Grenville Library. 250?. Copies
on small paper, with the second edition of
vol. i. 1682. Edwards, 612, 38Z. 17s. Lloyd,
541, 6?. 16s. Heath, 4562, russia, 66?. 3s.

Collation. VoL 1. 1655. Title; nPonVA-
AION. Johannis Marshami, 16 leaves;
De prima Institutione Monachorum, 4
leaves. Coenohia Anglicana ordinis S.

Beiisdicti, 1 leaf; the work, including the
Indexes, 1151 pages. In some copies is a
leaf, cintaiuing a Latin epistle by Dr.
Ralph Bathurst, which follows the title-

page of vol, i.. an account of which leaf,

by Tanner and Hearne.may be seen from
p. 45 to p. 50 of the sixth volume of Le
land's Collectanea; and their account
rectified by Bridges at the conclusion of
Hearne's preface to Titus Livius Foro-
juliensis. It is also found in the appendix
to Dugdale's Diaries. Plates.—1. Frontis-
piece. 2. Ordinis Benedictiiii Monachus.
before e i. 3. .V genealogical table, at the
bottom of which is a figure of S. Bene-
dict, p. 1. 4, 5. Glastoniensis Oppidi ab
editiori AVeriallensis Parte et a Montibcis
Coniptonianis Prospectus, pp. 3 and 4. 6.

Areas Cantuariensis Ecclesife Iclinogra-
phia. p. 18. At the back of this pl.ite is

a copj' of Ijatin ver.ses, ' In direptionem
Metropoliticae Ecclesia; Christi Cantuari-
ensis particulnreni,' signed Charolns Fo-
therbeius. 7, 8. Cantuariensis Ecclesia?

Cath.Facies aquilonalis,et australis, p. 19.

9. Cantuariensis Ecclesia; Catli. ab Occi-
dente Prospectus, p. 20. 10. Figura Seri-

nii S. Tliomw Cantuariensis, p. 21. 11.

Reliquiarum Ccenobii S. Avgvstini Can-
tvariensis Prospectus, p. 23. 12. Suninii
Altaris in Ecclesia Cfenobitiea Sci. Augus-
tini Cantuaiiensis Figura, p. 24. 1.3, 14.

RofTensis EcelesiiB Cath. Facies occiden-
talis et aquilonaris, pp. 27 and 28. 15.

Wintonicnsis Ecclesia; Catli, Facies aus-
tralis. p. 32. 16, 17, 18, 19. Ecclesim Cath.
Dimelmensis Facies australis, septention-
alis, orieiitalis, & occidentalis. pp. 37, .'is,

39, 40. 20. Malmesburiensis Ecclesia-
conv. Facies aqnilonalis. p. 50. 21. Arew
Westmonast. Ecclesia; Ichnographia.p.54.
22. 23, 24. Wfstmonast. Ecclesia; conv.
Fucics aquilon.-ilis, australis, <(; occiden-

talis, pp. 56, 58, 60. 25, 26. Shireburnensis
vel Sherbumiensis Ecclesiie Facies aust.
et occidentalis. p. 62. 27, 28. EeclesisB
Cathed. Petroburg. Facies occidentalis &
aquilonalis. p. 64. 29. Mappa Thaneti
Iiisule. p. 84. 30, 31. Eliensis Eccl. Cath.
Facies aquilonalis & australis. pp. 88,
90. 32. Ecclesise conventualis Glouc Fa-
cies australis. p. 109. 33,34. Wigornien-
sis Eccl. Cath. Facies aquilonalis et ab
Aquilone Prospectus, p. 120. (Plate 34.
' Ab Aquilone Prospectus' was first pub-
lished in the third volume of the Monas-
ticon in 1673, and is generally found in
that volume.) 35. Theokesburiensis Ec-
clesise Facies austi-alis. p. 154. 36. Crow-
landensis Eccl. Conv. Facies australis.

p. 164. 37. Croilandensis Ecclesiie Facies
occidentalis, p. 166. 38. Beverlacensis Ec-
clesiai Conventualis Facies occidentalis.

p. 170. 39. Beverlaicensis Ecclesite
Colleg. Latus meridionale. p. 170. 40, 41.

Ripponensis Eccl. Conven. Facies aus-
tralis & occidentalis. p. 172. 42. Ox-
oniensis Ecclesia; Christi Cath. Facies
aquilonalis. p. 174. 43, 44. Ecclesife olim
Conventualis Sti Albani Facies austra-
lis & septentrionalis. pp. 176, 178. 45,
46. Bathonieusis Ecclesise Cath. Facies
australis & occidentalis. p. 184. 47, 48.

Wellensis Eccl. Cath. Facies australis &
occidentalis. p. 186. 49. Ordinis Benedic-
tiui Monialis. p. 191. 50. Cestrensis Ec-
clesi® S. Werburgfe Facies australis. p.

200. 51,52,53. Exoniensis Ecclesias Ca-
thedralis Facies aquilonaris, australi.s, &
occidentalis. pp. 220, 221, 222. 54. Ecclesire
Coenobialis S. Benedict! de Hulmo, in
Agro Norfolsiensi, Figura. p. 282. 55.

Arece Spaldingensis C'cnobii Ichnogra-
phia. p. 306. 56. Selbiensis Ecclesim
Monast. Latus australe. p. 371. 57. Sel-
biensis Eccl. Conventualis Facies occi-

dentalis. p. 372. 58. .59. Norwicensis Eccl.
Cath. Facies australis & occidentalis. p.
407. 60. Fincbalcnse Coenobium in Epis-
copatn nuueluu'usi. p. 512. 61. Ordinis
Cluniacensis Mouachus.p.611. 62. Ordinis
Cisterciensis Jlonachns. p. 695. 63. Fon-
tanense Coenobium in Agro Eboracensi.
p. 733. G4. yEdium Cumbens. Prospectus,
p. 882. 65. Ordinis Carthusiaui Monachus.
p. 949.

Vol. I. Editio secnnda auctior & emcn-
datior, cum altero, ac elncidiori Indice.
Lond. 1682. Co??(J(ioH.— Half title, title,

also Ill'oriYAAIoN Johannis Marshami,
de prima Institutione Monachorum, &c.
14 leaves; Monasticon, et Indices, pp.
l-ll.V.). Between pages 18 and 19, a leaf,

containing some Latin verses ' In direp-
tionem Motropolitica; Ecclesia; Christi
Cautuarieusis particularem,' sigiu'd 'Cha-
rolus Fotherbeius.' Of pages 5;J1 and 2
there are duplicates. The plates are tba
same as in the edition of 1655
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Vol. II. 1661,01- 1G73. Title; dedication

to Charles IT. 2 leaves; De Canoniconim
Ordinis Origeiie, 2 leaves ; Regvia prima,
cVic. 5 leaves; C'lxmobia Anglicana Ordinis
S. Augustini, one leaf; Work, pp. 1—91
(of pages 71 and 72 there are duplicates)

;

pp. 87-1057, no pages 733 and 734. Be-
tween pp. 830 and 831 are two leaves con-

taining Kegula Monachoriini S. Trinitatis.

Four Indexes, and Errata, 28 leaves.

Plates.—1. Canonicus regularis S. Augus-
tini. p. 1. 2. Prospectus Kuinarum Abba-
tiio de Osney, juxta Oxon. p. 136. 3. Gis-
l)vriiensis(oiiin)C'cenobij reliquiarum,sive
Iludcrum, a Circio, Prospectus modernus,
A.l). M.DC.LXI. p. 148. 4. Tumuli per-

pulchri in Ecclesia (olim Conventuali) de
Gisbvrne nuperrime existeutis, Latus aus-
trale & Facies altera, p. 148. 5. Canoni-
cus Ilospitalis S. lohannis Baptistse Co-
ventrise, p. 367. 6. Conventualis EcclesifE

Ilospitalis S. Cathariufe iuxta Turrim
London: a Meridie Prospectus, p. 460.

7. Eq. Ilospitaliarius. p. 480. 8. Hos-
pitalariorvm Militura S'i- loh : Hierosol

:

Donius Prospectus, p. 504. 9. Templarius.
p. 517. 10. Canonicus Regularis Sti. Se-

pulchri. p. 573. 11. Canonicus regvlaris

(Ordinis Prffimonstatensis. p. 589. 12. Tor-
rensis olim Aljbatise in Com. Devon, nunc
in Kuinis Prospectus, p. 652. 13. Canoni-
cus regularis Ordinis S'i- Gilbert!, p. 755.

14. Monialis Ordinis S'i Gilberti. p. 783
15. Triuitarianus. p. 831. 16. Burtoniensis
EcclesiEE Prospectus, p. 870. 17. EcclesiiP

Coenobialis Colcestrensis Figura. p. 890.

18. S. MarisB Overie ab Austro Prospectus.

p. 940. I'lates 2 and 8 are frequently

wanting, but, singular to relate, they are

among the few coppers still at Merevale.

Vol. III. 1673 or 1683. Many copies of

this volume, it is conjectured, were de-

stroyed by fire. Title, dedication to

Charles II. and to the Reader, 3 leaves;

Additamenta, &c. pp. 393. Ecclesise Col-

legiatre Canonicorum Secularium. pp. 218
(no pages 120-9). Plates.—1. Ecclesise

Cathedralis Cicestrensis ab Aqvilone
Prospectvs. p. 115. 2. Canonicus Secu-
laris. p. 115. 3, 4. Eboracensis Ecclesise

Cathedralis a Meridie et ab Occidente
Prospectvs. pp. 128, 129. 5, 6. Herefordi-
eiisis EcclesiiB Cathedralis ab Occidente

et ab Aqvilone Prospectvs. p. 180. 7, 8.

Ecclesire Cathedralis Lichfeldensis ab
Occidente et a Meridie Prospectus, p. 216.

9 to 15. Ecclesise Cathedralis Lincolni-

ensis Facies occidentalis, a Meridie Pros-

pectvs, Orientalis Facies, a Septentrione

Prospectus, Navis Prospectus interior,

Chori Prospectus interior, et Area. p. 257.

16. Ecclesise Pavlinse Prospectvs, qualis
olim erat. p. 298. 17 to 20. EccloBiee Ca-
thedralis S. Pavli a Meridie, ab Occidente
et ab Orients Prospectus, et Arese Ichno-

graphia. p. 298. 21. The Daunce of Ma-
chabroe. On the letter-press of page
3G8. 22, 23, 24. Ecclesife Cathedralis Sa-
risbvriensis a Septentrione et ab Euroa-
qr.iioue Prospectus, et Facies orientalis.

p. 375. 25, 26. Soutliwellensis vel 8vth-
wellensis Ecclesiie collegiataj, a Borea-
Zephiro et ab Evro-Aquilone Prospectvs.
p. 10. 27. Capeliflj Regia; acCollegiatto S.

Georgii in Castro de Windsore a Meridie
Prospectus, p. 67. 28. Ecclesise olim col-

legiata; de Higham-Ferrers Facies aus-
tralis. p. 175. 29. Capellse CoUegii Regalis
de Eton ab Aqvilone Prospectus, p. 195.

With this volume plate 34 of vol. I. is

usually found.

The cathedral and conventvall Churches
of England and Wales, orthographically
delineated by D(aniel) K(ing). folio.

Eighty-eight plates by King and Hollar.
North, pt. ii. 1425, 51. 5s.

A Collection of forty-nine Plates, en-

graved by Hollar for ' IJugdale's Monasti-
con,' and ' History of St. Paul's Catlie-

dral.' Republished 1815. folio.

— Monasticon Aiiglicanum. A
nevF Edition, enriched with a large

Accession of Materials by John
Caley, F.E.S. Henry Ellis, F.R.S.
and the Eev. B. Bandinel, D.D.
Lond. 1817-30. crown folio. 6 vols.

in 8, 30/. LAEGE PAPEB, 50/.
Published in 50 parts, at 21. 12s. 6d. each.

L.\BGE PAPER, at 51. 5s. each. This edition
contains every thing in the original, and
iu Stevens' continuation, with an English
account of each monastery, and additions
from the Cliapter House,Westminster, and
public libraries. According to the original
prospectus, it was to have been comprised
in 26 numbers, targe paper, in royal
folio, with proof plates, 50 copies printed,
at 5?. 5s. per number. Strettell,1264, 18 pts.

5'2L 10s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1079,
pts. 1 to 33, 701. Sotheby's in 1825, pts. 1

to 38, 52;. 10s.

New Edition. A reprint of the pre-
ceding, with some slight omissions. Lond.
1846, folio, 8 vols, 21/.

— Monasticon Anglicanum, now
epitomized iu English, Page byPage.
With Sculptures of the several re-

ligions Habits. Lond. 1693. folio.

3 vols, in 1.

A superficial epitome by James Wright,
tbe historian of Kutlandshire. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1078, russia, 31. Dowdeswell,
3l7, 10s. 6d.

Collation.—TUle, dedication to William
Bromley, Esq. signed J. W. and to the
reader, 4 leaves ; half title, and of the
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first Institution of Monks. 2 leaves; vol. i.

pp.1—124; vol. ii. pp. 125—262; vol. iii

pp. 263—331 ; after which, a catalogue of

the religious houses, &c. and a general
table, 6 leaves. Plates.—1. A Benedictine
Monk. p. 1. 2. A Benedictine Nun. p. 11.

3. A Clvniac Monk. p. 79. 4. A Cister-
cian Monk. p. 88. 5. A Carthvsian Monk,
p. 113. 6. A Cannon Regvlar of St. Av-
gvstine, p. 129. 7. A Cannon Hospitaller,
of St. lohn Baptist at Coventry, p. 186.

8. A Knight Hospitaller, p. 206. 9. A
Cannon Regvlar of St. Sepulchre, p. 209.

10. A Cannon Regvlar of ye Order of
Prsemonstr^. p. 210. 11. A Nvn of ye
Order of St. Gilbert, p. 221. 12. A Can-
non Regvlar of St. Gilbert, p. 222. 13. A
Trinitarian, p. 228. 14. A Cannon Secvlar.

p. 284.— Monasticon Anglicanum,
abridged in Englisli. To wliicli

are added, two additional Volumes,
bvCapt. John Stevens. Lond. 1718,

22, 23. folio. 3 vols.

An excellent epitome, Roxburghe,S593,
blue morocco, 49/. Ed-vards, 613, 27/. 6s.

Heath, 4563, russia,49i. 7s. large paper.
Dent, pt. i. 997, 2H. 10s. 6d. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1077, russia, 39/. 8s. Nassau,
pt. i. 1324, 36«. 4s. 6d.

Collation. — Monasticon Anglicanum
[abridged in English]. To which are now
added, exact Catalogues of the Bishops of
the several Dioceses, to the Year 1717.

The whole corrected, and supplied with
many useful Additions, by an eminent
Hand. Lond. 1718, 3 vols, in 1. pp. xvi.
(not including title) and 375, also Index,
8 pp. and a catalogue of books lately

printed, one page. There are duplicate
pages 117, 8, 9, 20, 1, 2, 3, and 4 ; also of

pp. 241, 2, 3, and 4. Vol. ii. commences at

p. 125, and vol. iii. at p. 241. Plates.—
1. Frontispiece. 2. A genealogical table,

at the bottom of which is a portrait of

St. Benedict, p. xv. 3. Ordinis Benedic-
tini Monachus. p. xv. 4. A Benedictine
Nim. p. XV. 6, 6. Glastoniensis Oppidi,
ab edition septi Woriallensis Parte et a
Montibus Comptonianis Prospectus, p. 2.

7. Area; Cautuariensis Ecclesiai Iclino-

graphia. p. 4. 8, 9, 10. Cantuaricnis Ec-
clesia; Cath. ab Occidente Prospectus,
Facies aquilonalis et austnilis. p. 4. 11. Fi-
gura Scriuij S.ThonuK C'antuariensis. p. 8.

12, 13. Keliquiaruni Cii'nobii S Avgvstini
Cantvariensis. Snmmi Altaris in Ecclesia
ctenobitica Sci Augustini Cantnaricnsis
Figura, p. 9. 14, 16. Koffcnsis Ecclesiae
Cath. Facies occidentalis et aquilonaris.

p. 10. 16. Wintoniensis Ecclesia! Cath.
Facies australis. p. 11. 17—20. Ecclesitc

Cathedralis Dunelnieiisis Facies oricii-

talis, occidentalis, septentrionalis et aus-
tralis. p. 13. 21. Malmesburiensis Eccle-
siae conv. Facies aquilonaris. p. 15. 22—25.

Area Westmonasteriensis Ecclesite Icli-

nographia, Ecclesife Facies occidentalis,
aquilonalis et australis. p. 16. 26, 27.

Shirebumensis Ecclesiae Facies occiden-
talis et aust. p. 17. 28, 29. Ecclesiie ca-

thedralis Petroburgensis Facies occiden-
talis et aquilonalis. p. 18. 30,31. Elieusis
Ecclesia; cath : Facies aquilonaris et aus-
trails, p. 20. 32. Ecclesite conventualis
Glouc. Facies australis. p. 22. 33. Wigor-
niensis Eccl. cath : Facies aquilonalis.

p. 23. 34. Theokesburiensis Ecclesia; Fa-
cies australis. p. 25. 35, 36. Croilandensis
EcclesisB Facies occidentalis et australis.

p. 25. 37, 38. Beverlacensis Ecclesise Fa-
cies occidentalis et Latus meridionale.
p. 25. 39, 40. Ripponeusis Eccl. Facies
occidentalis & australis. p. 26. 41. Ox-
oniensis Ecclesise Christi cath. Facies
acquilonalis. p. 26. 42, 43. Ecclesise olim
conventualis Sli- Albaui Facies septentri-
onalis & australis. p. 26. 44, 45. Bath-
ensis Ecclesise cath. Facies occidentalis
et australis. p. 27. 46,47. Wellensis Ec-
clesise cath. Facies occidentalis et austra-
lis. p. 28. 48. Hugh Lupus Earle of
Chester sitting in his Parliament, p. 30.

49. Cestrensis Ecclesise S. WerburgiE
Facies australis. p. 30. 50— 52. Exoni-
eusis Ecclesise cath : Facies occidentalis,
aquilonaris & australis. p. 32. 53. Ec-
clesia; Ccenobialis S. Benedict! de Ilulmo
in Agro Norfolciensi Figura. p. 37. 54.
Areic Spaldingensis Coenobii Ichno-
graphia. p. 40. 55, 56. Selbiensis Eccl

:

conventualis Facies occidentalis et Latus
australa!. p. 47. 57, 58. Norwicensis Eccl

:

cath : Facies occidentalis et australis. p. 49.
59. Finchalense Coenobium in Episcopatu
Dunelraensi. p.63. 60. A Clvniac Monk,
p. 78. 61. A Cistercian iMonk. p. 86. 62.
Sudorensis Eccl : cath : Facies occiden-
talis. p. 89. 63. The Monastery of Foun-
tayiies in Yorkshire, p. 90. 64. .^Edium
Cumbens: Prospectus, p 102. 65. A Car-
thvsian Monk. p. 110. 66. A Cannon re-
gvlar of S'- Avgvstine. p. 126. 67. Car-
leolensis Ecclesiie cath : Facies australis.

p. 1.32. 68. Hagvstaldensis Ecclesite con-
veutvalis Facies aquilonaris. p. 135. 69.
Bristohensis Eccl; cath; Facies aquilo-
naris. p. 144. 70. A Cannon llo.spitaller

of S'. lohn Baptist at Coventry, p. 156.
71. A Knight Hospitaller, p. 172. 72. A
Knight Templar, p. 176. 73. A Camion
regvlar of S'- Scpvlchro. p. 186. 74. A
Cannon regvlar of ye order of Prainion-
stie, p. 186. 75 A Cannon regvlar of
St. (iilbert. p. 94. 76. K Nvn of ye Order
of St. Gilbert, p. 201. 77. A Trinitarian,
p. 210. 78. The South Prospect of Black-
friers Chuich in Norwich, p. 258. 79.

Plate of Arms (in the centre) ' Thecathe-
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drall and conventvall Churches of Kng-
land and Wales orthographically deline-

ated by I). K.' p. 273. 80. A Cannon se-

cvlar. p, 27.3. 81. Cicestrensis Eccl ; cath ;

Facies acquilnnaris. p. 27.3. 82-4. r.cclesiaa

cathedralis Sti. Pc'tri Eborac; Facies atis-

tralis, occidentalis et orientalis. p. 276.

85. The South Crosse of the cathedral!

Church of S'- Peter of Yorke, p. 27fi. 86.

Herefordiensis Eccl : cath ; Kacies aquilo-

naris. p. 292. 87. The Nortli Prospect
of the cathedral Church of Landaff.

p. 294. 88. Lichfeildensis Eccl : cath ;

Latus aquilonaro, p. 299. 89. Lichfeil-

densis Eccl; cath: Facies occidentalis.

p. 300. 90—2. Lincolniensis Ecclesia;

cath; Facies occidentalis, aiist rails et

orientalis. pp. 303, 305, 307. 93, 94. Ec-
clesise cathedralis S'i- Pavli Facies ac-

qnilonaris et Latu.s occidentale. pp. 323,

325. 95. Tlie east Prospect of the ca-

thedral Church of St. Paul. p. 327.

96. Navis Ecclesite cathedralis S. Pavli
Lond. Prospectus Interior, p. 328. 97.

Sarisburiensis Eccl. cath . Facies aqui-
lonaris. p. 339. 98. The collegiate

Church of Southwell in Nottinhainshire.

p. 343. 99. The south Prospect of the

royal Chappel of St- George in Wind-
sor Castle, p. 352. 100, 101 The south
Prospect and Ichnography of the ca-

thedral Church of St. David, p. 371. 103.

Bangorensis Eccles ; cath ; Facies anstra-

lis. p. 374.

The History of the ancient Abbeys,
Monasteries, Hospitals, cathedral and col-

legiate Churches. Heing two additional

Volumes to Sir William Dugdale's Mo-
nasticou Anglicanuui. By .Jolin Stevens,

Gent. Lond. 1722. Vol. i. Title
;
preface,

pp. i—vii ; the contents, one page ; the
names of the subscribers, 4 pp.; the his-

tory, pp. 1—538, and table, one leaf. Two
pages 68 ; no page 72 ;

pages 77, 8, 9, 80,

1, 2, 3, 4 consist of leaves
;
pages 265 to 272

on two leaves. Plates.—1. A Franciscan
Frier minor or Grey Frier, without his

Mantle, p. 89. 2, A Frier minor or Fran-
ciscan, with his Mantle, p. 92. 3. A Mi-
noress orFranciscan Nun, with her Mantle,
p. 159. 4. A Minoress or poor Clare, with-
out her Mantle, p. 160. 5. The original

Habit of the Benedictin Monks, p. 164.

6. A Benedictine Nun without her Coul.

p. 169. 7. A Benedictin Monk witliout

his Coul. p. 183. 8. The south-west Pros-
pect of the City of Winchester, p. 217. 9.

The Prospect of St. Leonard's Chapel at

Stanford, now converted into a Barn. p.

226. 10. The famous Church of S' Alljan,

with a View of Verulam. p. 233. 11. The
Plan of the Church of S' Alban. p. 265.

12. The Ichnography of Glocester Cathe-
dral, p. 266. 13. The Ichnography of St.

Werburgh Church at Chester, p. 303. 14.

.St. Mary's Abbey near York. p. 389. 15.

The Ichnography of Ely Cathedral, p. 399.
16. A View of the Kuins of the Abbey of
Glastonbury as they now are. 1720. p. 419.
17. The south Prospect of the Kuins of
Glastonbury Abbey, p. 4,52. 18. The Ich-
nography of Worcester Cathedral, p. 463.
19. The Ichnographyof Teukesbury Abby.
p. 513.

Vol. n. 1723. Title and Preface, two
leaves; the history, pp. 1—279; t)ie ap-
pendix, pp. 1—223, 242—388; also the In-
dex, three leaves. Pp. 153 to 184 of the
appendix on 8 leaves.

—

Plates. A Cluniaok
Monk without his Cowl. p. 7. 2, 3. A Cis-
tercian Monk with his Coul, and without
his Coul. pp. 29, 30. 4. A Cistercian Nun.
p. 31, 5. The Ruins of Kirkstal Abby. p.
36. 6. Views (South and North) of the
Kemains of North Osney. p. 51. 7-9. The
north Side, also the West and east Ends,
of the Abby Church of Holmcoltrara, in

Cumberland, pp. 55, 56. 10, 11. The Ich-
nography and western Prospect of the
Abbey Church of Tinteni. p. 57. 12. A
Regular Canoness of S'. Augustin. p. 68.
13. The Plan of Dorchester Church, p. 95.
14. The old Abby Gate-house at Radford,
by Worksop, p. 134. 15. A south west
Prospect of the Church of Radford, by
Worksop, p. 134. 16. A Regular Canon
Premonstratensian in his comon H.abit.

p. 145. 17. A Carmelite Frier, p. 153. 18.

A Dominican Frier, p. 186. 19. A Domi-
nican Nun. p. 190. 20. A Frier Eremite
of St. Augustin. p. 214. 21. A Nun of the
Order of the Eremites of St. Augustin. p.

215. 22, 23. A Frier and Nun of the Order
of St. Brigit, p. 230. 24. A Carthusian
Frier with liis Mantle or Cloak, p. 235.

25. A Nun of the Order of Fonterraud. ji.

248. 26. A Gilbertine Nun without her
Mantle, p. 264. 27, 28. A Frier and a N un
of the Order of Penance or of y« Sack. pp.
271, 272. 29. A Bethlehmite Frier, p.

274.

DuGDALE, Sir William, Knt. The
Antiquities of Warwickshire illus-

trated ; from Records, Leiger- Books,
Manuscripts, Charters, Evidences,

Tombcs and Armes : beautified with
Maps, Prospects, and Portraictures.

Lond. 1656. folio.

This celebrated county history, the re-

sult oftwenty years' indefatigable research,
is not only considered the chef-d'oeuvre of

Sir William, but in the words of Air. Gough,
' it must stand at tlie head of all our coun-
ty histories.' 'There are works, which
scrupulous accuracy, united with stubborn
integrity, has elevated to the rank of legal
evidence. Such is Dugdale's Warwick-
shire!'— I>c. Whitaker. Bindley, pt. i.l664^
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\0l. lOs. Marquis of Townslieud, 1C51,

8Z. 10s. ed. Edwards, 659, \Bl. 7s. 6d. Dent,

pt. i. 999, russia, 121. 5s. Heath, 4564,

russia, 15/. 4s. 6d. Lloyd, 543, 10?. Sir

M. M. Svkes, pt. i. 10S3, russia, lU. lis.

Collation.—TMXe, to the gentrie of War-
wick-shire, and to Christopher Lord Hat-

ton, 3 leaves; the preface, 4 leaves; the

work, pp. 1—232. 283—160, 471—733 (mis-

print 743), 724—826, index 2 leaves, the

table. 4 leaves, also errata, and notarum

explicatio, one leaf. Detached Plates.—l.

Portrait of the Author by Hollar, to face

the title. 2. The Mapp of Warwick-shire.

p.i. 3. The Mapp of Knightlow Hvndred.

p. 2. i, 5, 6. Tombs & Monuments in the

Church of Newbold super Avon. Three

plates on two leaves, pp. 64, 65. 7. Tlie

Combate in Paris betwixt lohn de Astley

and Peter de Masse,29 Aug. A". 1438. The
Combate in Smithfield betwixt the same
lohu de Astley and S' Philip Boyle, 30

Ian: An: 1441. p. 73. 8. Prospects of

Coventre from Warwick roade, and vpon

Leicester roade, also the ground plott of

Coventre. p. 85. 9. Three Prospects of

Kenilworth Castle. p. 160. 10. The Mapp
of KinetonHundred.p.297. 11- Prospects

of Warwick, from Coventre Road and

from London Road, and the Ground Plott

of Warwick, p. 297. 12. Monument in

Memory of Sir Edward Peto and Elizabeth

his Wife in the Chancell at Chesterton

Church, p. 383. This plate is sometimes

wanting. 13. The Mapp of Baifljichway

Hundred, p. 487. 14, 15. The Order and

Manner of creating Knights of the Bath,

in twentv three Compartments, p. 532-3.

16. The Mapp of Hemlingford Huudred.

p. 636. A list of the plates, 183 in number,

which are on the letter press, will be found

iu Upcott's bibliographical Account of the

principal works relating to English Topo-

graphy, iii. 1247—59.
In a copy ' ex dono authoris' belonging

to the College of Arms is a strip contain-

ing ' A Review of the Errata,' and in nfany

copies at page 58 is a plate containing

four escutcheons of the armorial ensigns

of the family of Filding,or Fielding, Earls

of Denbigh, and Elizabeth Aston, from

the parlour window at Newnham.
DuGDALK, Sii- William, Knt.

The Antiquities of AVarwiekuhire

illustrated. The seeond Edition

revised, augmented and continued

by William Thomas, D.D. Lond.

1730. folio. 2 vols. 21/.

According to Mr. (Joiigh, Dr. Thomas
was very candess in his authorities, and
took very little pains in gaining inform-

ation. Towiieley, pt. ii. 686, 14?. White
Knights, pt. i. 1373, 141. 3s. 6d. lakoi;

DUG

PAPER. Dent, pt. i. 1000, with a few addi-

tional plaics, ru3s:a,33/. Sir M. M. S> kes,

pt. i. 1084, lussia, 39?. 8s. pt. iii. 1011,

russia, 39/. ISs. Heath, 4565 russia, 64?. Is.

NRSsaa, pt. i. 1328, russia, 3SZ. Willett,

889, morocco, 52/. 10s.

Collalio7i.—Vo\. 1. Pp. 640, besides title,

dedication to John Lord Bishop of Wor-
cester signed William Thomas, to Chi-is-

topher Lord Hatton, signed William Dug-
dale, 3 leaves : prefaces, pp. s : a list of

the subscribers and ' Notarum Explicatio,'

2 leaves. Detached Plates.— 1. Portrait of

Dugdale, by Wen. Hollar. To face the

title. 2. Mapp of Warwickshire by Henry
Beighton, p. 1. 3. Map of Knightlow-
Inuidred. p. 2. 4. Monument, Newbold
super Avon, of the Boughton family, p. 8.

5. Jlonumeut, Newbold super Avon, of the

Baker family, p. 9. 6. Combates, in Paris

betwixt John De Astley and Peter de
Masse 29 Aug. A. 1438, and in Smithfield

betwixt the same lohu de Astley and S'

Philip Boyle, 30 Ian; An: 1441. p. 110.

7. Two views of Coventre and the ground
Plott. p. 134. 8. The South Prospect of

Coventry Cross, p. 143. 9. The North
Prospect of St, Michaels Church in Co-

ventry, p. 165. 10. Prospects (3) of Kenil-

worth Castle, p. 249. 11. MapofKineton
hundred, p. 371. 12. Prospects (2) of War-
wick and Ground-plott. p. 424. 13. The
East Prospect of Charlecote. p. 507. 14.

The South East Prospect of Weston, p.

583.— Vol. II. Pp. 641—1153, not including

the title, and epistle dedicatory To my
honoured Friends the Gentry of Warwick-
shire, signed William Dugdale, together
two leaves ; four Indexes, 15 leaves.

—

De-
taclmd Pl&tes.— 15. Map of Barlichway hun-
dred, by Hen. Beighton. p. 641. 16. The
South-west Prospect of Homiley. p. 644.

17, IS. The Order and Slanner of creating

Knights of the Bath. p. 708. 19. Map of

Hemlingford Ilund. by Hen. Beighton.

p. 809. 20. The South "Prospect of Castle

Bromwich. p. — . 21. The East Prospect
of Edgbaston Hall. p. 896. 22. Tlie East
Prospect of Four Oaks Hall. p. 910. 23.

Four Monuments of the Dugdale Family,

p. 1046. 24. The South Prospect of Blithe

Hall. p. 1050. 25. Snccessio Dominorum
Manerij de Blithe, p. 1051.

— The Antiquities of Warwick-
sliiro illustrated. Coventry, 1765.

folio. 4/. 4s.

A wretched reprint. According to the

title, ' This edition is carefully copied,

without the least alteration, from the old

ono, pnblished in the year 1656; and be-

sides tlie original copper-plato cuts> con-

tains the new maps of the county and
hmulred, also a whole sheet cnnous pros-

pect of Bli the-Hall, the seat of the author.

tW?«(ioH.—Title, to the Oentrle of War-
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continued.
wlckshlrc,and to Christopher Ijord Ilatton,

2 leaves ; the preface, 3 leaves ; the Anti-
quities, pp. 1—812 ; Index and table, 5
leaves ; after which is an address to the
public, signed John Jones, and directions

to the book-binuer for placing the loose
copper plate cuts, on two pages.
The Antiquities of C'oventrie illustrated.

Coventry, l((i5, small folio. l"p. 59. The
marginal references omitted. Dent, pt. i.

1001, 12s.

The Antiquities of Warwick, and War-
wick Castle ; extracted from Sir William
Dugdale's Antiquities of Warwick sliire.

To which is added, from an ancient MS.
in the Possession of the Corporation of
Warwick, a Detail of tlie Earl of Leices-
ter's Arrival at Warwick, and celebrating
the French Order of St. Michael, iu the
Year 1571 : and also, an Account of Queen
Elizabeth's Reception in Warwick, in
1672. Warwick, 1786, 8vo. 2s. 6d. Pp. iv.

and 163, with tlie S.E. prospect of St.

Mary's Church, by B. Cole.

— The History of S». Paul's Ca-

thedral in London, from its first

Foundation untiU these Times

;

Extracted out of originaU Charters,

Records, Leiger Books and otlier

Manuscripts. Lond. 1658. folio.

First edition, valued on account of con-

taining better impressions of the plates,

several of which (nos. 5, 6, 9, 11) were lost

and re-executed for tlio later edition by
an inferior artist. Nos. 7 and 10 are
omitted in the second edition. Bindley,
pt. i. 1662, 5?. 7s. 6d. Grave, 190, 21 16s.

191, 61. 6s. Brockett, 1053, morocco, 31.

Roxburghe, 8594, blue morocco, 10^. Dow-
deswell, 315, 21. 18s. Edwards, 614, 10^. 5s.

Lloyd, 544, 4?. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1080, ei. 8s. 6d. Baker, 276, 31. 15s. Wil-
lett, 883. 211.

Collation.—Title, and epistle dedicatory
to Christopher Lord Hatton, 3 leaves ; the
history, pp. 1-136, 157—71, 181—299, after
which is an index, &c. three leaves.

—

Petochpil Plates. 1. Portrait of the author
by Wen. Hollar. To face the title. 2. Ca-
pella Thoma? Kenipe Lond: Ep: p. 40,
which is blank. 3. Ecclesiaj Parocliialis

S. Fidis Prospectvs interior, forming p.

115. 116 is blank. 4. Domvs capitvlaris
5. Pavlf a Meredie Prospectus, p. 127. 5.

Ecclesise Pavlinse Prospectvs, qvalis olim
erat. Dedicated to Thomas Barlow, p. 135.

6. Areae Ecclesisecathedralis S.Pavli Ich-
nographia. Inscribed to Ed. Bysshe.
Forming p. 161. 7. Ecclesise cathedralis
S. Pavli a Meridie Prospectus. Form-
ing p. 162. This plate is not in the
second edition 8. Ecclesiai cathedralis

S. Pavli a Septentrione Prospectus. Form-
ing page 163. 9. Ecclesise cathedralis S.

Pavli ab Occidente Prospectvs. Dedicated
to John Robinson. Forming p. 164. 10.

Ecclesiae cathedralis Sti. Pavli orientalis

Facies. Forming p. 165. This plate is

not in the second edition, 11. Ecclesise

cathedralis Sti. Pavli Lond: ab Oriente
Prospectvs. Forming p. 166. 12. Navis
Ecclesise cathedralis S. Pavli Prospectvs
interior. Forming p. 167. 13. Partis ex-
terioris Chori. ab Occidente Prospectus.
Forming p. 168. 14. Chori Ecclesisecathe-
dralis S. Pavli Piospectvs interior. Form-
ing p. 169. 15. Orieutalis Partis Eecl

:

cath: S: Pavli Prospectvs interior. Form-
ing p. 170. A list of the plates on the
letter-press, 30 in number, will be found
in Upcott's Bibliographical Account of the
principal Works relating to English Topo-
graphy.

— The History of St. Paul's

Cathedral. The second Edition,

corrected and enlarged by the Au-
thor's own Hand. To which is pre-

fixed, his Life, written by himself.

Published by Edward Maynard,
D.D. Lond.' 1716. foHo.

Roxburghe, 8595, blue morocco, llZ.0s.6d.

LAUOE PAPER. Heath, 4566, 15Z. 15s. Mar-
quis of Townsliend, 1060, 14?. 14s. Dent,
pt. i. 998, morocco, 61. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1081, russia, 91. 9s. Nassau, pt. i.

1325, 41. 9s.

Collation.— Vp. xxviii and 210, besides
title, list of subscribers, errata and direc-

tions to the binder, 3 leaves. Of pages
51 and 52 there are duplicates, and no
pages 117 and 118. Appendix, pp. 75. A
brief historical Account of the Cathedrals
of York, Durham, and Carlisle, pp. 88.

Indexes, 10 leaves. Detachf.d Plates.—1.

Portrait of Sir William Dugdale. 2. Ca-
pella Thomse Kemp, p. 42. 3. Ecclesise

Parochialis Stae. Fidis Prospectvs inte-

rior, p. 119. 4. Domvs Capitvlaris Sti.

Pavli a Meridie Prospectus, p. 128. 5.

Ecclesise Pavlinse Prospectus, p. 133. 6.

Navis Ecclesia; Cathedralis S. Pavli Pros-

pectvs interior, p. 112. 7. Partis exte-

rioris Chori ab Occidente Prospectus, p.

116. 8. Chori Ecclesise Cathedralis S.

Pavli Prospectvs interior, p. 117. 9. Ori-

entalis Partis Eccl : Cath : S, Pavli Pros-

pectvs interior, p. 111. 10. Areas Eccle-
siae Cathedralis Sti. Pavli Ichnographia,
p. 150. 11,12,13. Ecclesise Cathedralis S.

Pavli a Septentrione, ab Occidente et ab
Oriente, Prospectus, p. 151.

— Sir William, Knt. The His-

tory of St. Paul's Cathedral in Lon-
T Y
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don, with a Continuation and Afldi-

tious, including the Republication

of Sir William Dugdale's Life from
his own Manuscript, by Henry
Ellis. Lond. 1818. folio.

This edition is beautifully printPd ;ii

double columns, and the plates, the greater
portion of which are executed by W. Fin-
den, are faithful copies from the originals.

It likewisecoi:l£ii3Someadditional plates,

illustrative of the present cathedral. Pp.
xxxi and 500, with 69 plates. The 'his-

torical Account of the Cathedral and Col-

legiate Churches of York, Rippon, South-
well, Beverley, Durham, and Carlisle,'

published at the end of Maynard's edition,

is omitted in this, as not being written by
Dugdale. In 6 Farts, published at

21. 12s. 6d. each. Brockett, 1663, russia,

9i. 5s. LARGE PAPEB, in super-royal folio,

with proof plates, published at 31Z. 10s.

Strettell, 1265, 16?. 16s. Sir M. M. Svkes,

pt. i. 1082, Ibl. 15s. Stewart, in 1828,

IQl. 10s.

— The History of Imbanking
and Drayning of cUvers Fenns and
Marshes both in foreign Parts, and
in this Kingdom, and of the Im-
provements thereby. Extracted

from Records, Manuscripts, and
other authentick Testimonies. Lond.
1662. foho.

I

The scarcest of all Dugdale's works. It

was published 'at the instance of the
Lord Gorges and others, who were the
principal adventurers in that costly and
laudable undertaking for draining the
great level, extending into a considerable
part of the counties of Cambridge, Hun-
tingdon, Northampton, Norfolk, and Suf-

folk.'—.-1«<. a. Wood. Koxburghe, 8599,

blue morocco, Vdl. 15s. Dent, pt. i. 1005,

russia, 12/. Jadis, 210, morocco, 24;.

Lloyd,5't2, russia, 9'. 15s. SirM. M. Sykes,
pt. i. 1086, russia, 2U. 10s. 6d.

Crt^iad'oH.—Title, To the Kings most
excellent Majesty, and To the Reader,
four leaves; the History, pp. 1—124 also,

index and errata, 2 pages. Maps.— 1.

Romney Marsh, &c. p. 16. 2. Sedgnioore,

p. ill. 3. Iladfeild Chase, p. 142. 4.

Uiver of Ankholme, p. 150. 5. Deeping
Fenne, p. 194. 6. South Holland, p. 219.

7. Marshland, p. 244. 8. The great Levcll,

p.375. 9.The great Levelldiayncd, p. 416.

10. Lindesey Levell.p. 419. 11. The East
and West Fenne, p. 4'23.

In the copy ' ox dono Authoris 24o Maij
Ao 1666' belonging to the College of Anns,
are five ttdditional leaves, containing A

Kote of the Contents of the stirrounded
Grounds in every particular Lordship in
the Level cf Ancolme, &c. and an Act
(Anno xiii Cs.-oli 11,) for Confirmation of
certain Drcryi^s of Sewers made by the
Commis.siosers.

— The History of Imbanking,
&c. The sacond Editioh revised

and corrected by Charles Nalson
Cole. Lond. 1772. foho.

Pp. xii and 469, with 11 maps. This
edition was published at the expense of
Richard Guest, of Blythe-hall, a lineal
maternal descendant of Sir \Vm. Dugdale.
Dent, pt. i. 1008, russia, 21. 4s. Sir M. M..
Sykes, pt. 1. 108S, russia, 2i. 5s. Bindley,
pt. i. 1667, 21. 10s. LARGE PAPER. Heath,
4567, russia, bl. 153. 6d.

— Origines Juridiciales, also a

Chronologic of the Lord Chancelors
and Keepers of the great Seal, &c.

Lond. 1666. folio.

This first edition is considered the most
correct. Many copies were destroyed in
the fire of London. Pepys says, ' April
1667. Bought Dugdale's History of the
Innsof Court, of which there was but a
few saved out of the tire.' Nicolson re-

commends the book as a proper introdiic-

tiou to tlie histoiy of the laws of the king-
dom. LARGE PAPER, Nassau, pt. i. 1326,
HI. 8s.

Collation.—Y^. 1—332; Index, 1 leaf;
Half title, ' Chronica Series Cancellario-
rum,' &c. 1 leaf; Chronica Series, pp. 115
(of pages 95 and 96 there are duplicates);
errata, 1 leaf. The introductory part con-
sists of title, imprimatur, and Latin dedi-
cation to the Earl of Clarendon, 3 leaves;
also a preface, 2 leaves. Pp. 100, 184, 185,
186, 223-30, •2.38—41, 300-9, 324—7, and
329, contain plates of arms, &c. Portraits.
— 1. Edward Hide, Earl of Clarendon, by
D. Lnggan. To face the dedication. 2.

Sir John Clenche, Knt. by W. Hollar, p.
96 of the Chronica Series. 3. Sir Edward
Coke, Knt. by D. Loggan. p. 101. 4. Sir
Randolph Crewe, Knt. by W. Hollar, p.
105. 5. Sir Robert Heath, Knt. by W.
Hollar, p. 110.

— Origines Juridiciales. The Se-

cond Edition, with Additions. In
the Savoy, 1671. foho.
Dowdeswoll, 316, 3/. 5s. Bindley, pt. i.

1663, it. 10s. Grave, 189. U. 16s.

Collation.—Title, preface, and imprima-
tur, 4 leaves ; the work, pp, 1—336; index,
2 pages ; Chronica Series, pp. 1—117, not
including title, after which is a leaf con-
taining errata. Portraits.— 1. Sir .John
Clenche, by \V. Hollar. 2. Sir Edward
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Coko, by U. Loggan. 3. Sir RaiidolpU
Crew, by W. Hollar. 4. Sir Kob. Heath,
by W. Hollar. 5. Edwara Uia« Lord Cia-
reudon, by U. Loggan. 6. SirOrl. liridge-

man, Knt. and Bart, by W. Failhorne.— Origuies Juridiciales. The
iliird Edition, with Additions.

Lond. 1680. Ibho.
The .second edition, with n new titlf

page, four additional pages of continua-
tion, and two additional portraits. A co-

piou.s analysis of this edition will be found
in Oldys' British Librarian, 169—74.
Brockett, 1056, morocco, 61. 8s. 6d. Heatli,

4569, 5^. 18.-;. Marquis of Townshend, 1055,

r-jssia, il. 6s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1091,
4;. 6s. Willett, 885, 51. 10s.

Collation.—Title and preface, 3 leaves
;

the work, pp. 1—336; index, two pages;
Chronica Series, pp. 1—122 (not including
title), after which is a leaf containing
errata. Portraits.—1. John Selden, by
White. 2. Sir John Clenche, by W. Hol-
lar., 3. Sir Edward Coke, by D. Loggan.
4. Sir Randolph Cr*r, by W. Hollar. 5.

Sir Kob. Heath, by W. Hollar. 6. Edward
Hide Lord Clarendon, by D. Loggan. 7.

Sir John Vaughac, by R. White. 8. Sir
Orl. Bridgman, by W. Faithorne.
Chronica .Juridicialia : or a general

Calendar of the Years of our Lord God,
and those of the several Kings of England,
from tlie first Year of William tlie Con-
queror, successively down to the first Year
of the Keign of K. James IL Togetlier
with a chronological Table of the Names
of the Lord Chancellors, &c. &c. Lond.
1685. 8vo. 10s. 6d. A—O, in eights, be-
sides title, dedication, an instruction to the
reader, 7 leaves. The Table, A—E 4, in
eights. An e.vtremely useful abridgement.
' Published by some down-right plagiary
purposely to get a little monev.'—Jl;i(. d
Wood.
Chronica Juridicialia, or, an Abridge-

ment and Continuation of Dugdale's Ori-
gines Juridiciales. The second Edition
enlarged. Lond. 1739. 8vo. 10s. 6d. Title,
dedication, and an instruction to the reader,
7 leaves ; a catalogue of the cliaucellors,

pp.209; appendix, pp. 19; advertisement,
&c. sign. O, 8 leaves; the table, 36 leaves.— The Baronage of England

:

or, an historical Account of the

Lives and most memorable Actions
of our English Nobility. Lond.
1675-6. foUo. 3 vols, in 2. 11. 7s.
The Rev. .Jos. Hunter, in his History

of Hallamshire, characterizes tlie Baron-
age as a work abounding in the most
valuable information, and far less inaccu-
rate than a first attempt of the kind might

reasonably bo expected, where one object
was to recall many half-perished names,
and to arrange thom in ex.act genealogical
order; a work wliicli none can comjirehend
the nicety and dilliculty, but those who
have actually made the experiment. ' The
Baronage is distinguislied by the most
laborious researcli and extraordinary ac-
curacy,aud confershonouruponits author.'—Nicolas. Another gentleman, well quali-
fied to write on the subject, tlius notices
it : 'A work which, notwithstanding its

partial defects, and the inaccuracies inse-
parable from so laborious an undertaking,
will exist to the latest age, a monument
of its author's historical knowledge and
antiquarian learning. Of those wlio have
followed his steps, though some have been
liberal in their censure, all have proved
the value of his labours by the extensive
use tliey liave made of the greater portion
of his statements.'—Sir M. M. Sykes, pt.

i. 1089, russia, 51. 2s. 6d. Bindley, pt. i.

166.5, 81. Brockett, 10.55, morocco, 8Z. 15s.

Marquis of Townshend, 1054, morocco,
16^. 5s. Roxburghe, 8596, blue morocco,
Ibl. 10s. Lloyd, 540, bl. 10s. Willett, 884,
russia, 20/. large paper. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1090, russia, 14L 14s. Duke
of Grafton, 905, 111. 17s. Heath, 4568, mo-
rocco, 39Z, 10s. Dent, pt. i. 1003, morocco,
pt. ii. 141, russia, 12^. 53. pt. ii. 1395, mo-
rocco, 23?. Nassau, pt. i. 1329, russia, 14/.

Collation.—"Vome i. Pp. 1 to 476, 497
to 790, besides title, dedication to K
Charles II. pieface, errata and index,
together 7 leaves. Detached geuKological

tables. 1. Percy, p. 269. 2. Talbot, p.
325. 3. Ponce, or Clifford, p. 335. 4.

Berkley, p. 349. 5. D'Arcy. p. 372.--

Toine ii. Pp. 191 (no pages 183, 4), like-

wise title, dedication to K.Charles 1 1, pre-
face and errata, 4 leaves.—Tome iii. pp.
193—312 (including title) and pp. 361 to

488, and Index, 2 leaves.

In vol. II. of the large paper copy 'ex
dono anthoris' belonging to the College of
Arms, is a leaf containing ' A Review of
the Errata in the first Volume, thus cor-

rected.'

In 1811, proposals for a new edition, with
a continuation to that time, byT. C. Banks,
were issued : it contained a specimen of
the intended plan by which Dugdale's
text was to be preserved entire.

A small Specimen of the many Mis-
takes in Sir William Dugdale's Baronage
(in three Letters). Lond. 1730. 8. 8vo. 6s.

Letters 1 and 2, pp. 66. A third letter

paged onward to p. 250. Brockett, 1644, 9s.

FoM thill, 1582, 14s. Marq. of Townshend,
1547, 15s. Reed, 4367, 1/. 7s. 4234, with
MS. additions by the author, '21. 12s. 6d.

A most violent and unmannerly attack by
a sour and ill-natured pedant, Charles
Hornby, secondary of the Pipe oflice.

Y Y 2
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The Harleian MS. no. 1056. contains a

transcript of Ant. Wood's additions to the

Baronage.

— A brief Discourse touching

the Office of Lord Chancellor of

England, by Joliu Selden. Together

with a Catalogue of Lord Chancel-

lors and Keepers of the great Seal

of England, from the Norman Con-

quest, untill this present Year, 1671.

By Wm. Dugdale, Esquire, Norroy

King of Arms. Lond. 1671 or 2. fol.

Pp. 26, besides title and dedication of

Sir Francis Bacon, Kniglit, by J. Selden.

Jadis, 206, 4s. Brocltett, 1054, date 1672,

with portrait of Selden, russia, 21. 5s.

—

Reprinted. I.ond. 1677. 12mo. 3s. 6d. Pp.

90, besides title, epistle dedicatory and a

portrait of Selden. In this edition the

catalogue of chancellors is continued to

1677. It will also be found in the third

volume of Selden's "Works. 1726. In the

Bodleian Catalogue itis said that this book
was published by Sir Win. Dugdale. The
list of chancellors was added by him from

his Origines Juridiciales.

— A short View of tlie late Trou-

bles in England ; briefly setting

forth their Rise, Growtli, and tra-

gical Conclusion. As also, some
Parallel thereof with the Barons-

Wars in the Time of K. Henry III.

But chiefly with that of France,

called the Holy League, in the Reign

of Henry III. and Henry IV. late

Kings of the Realm. To which is

added, a perfect Narrative of the

Treaty of Uxbridge, An. 1664 Ox-

ford. 1681, folio.

Published anonymously. It is the least

prized, or rather the only work which is

not very much v.alued of all Dugdalc's

writings. Bindley, pt. i. 1066, 7s. 6d. Mar-

quis of Townshend, 1056, 10s. Od. Dent,

pt. i. 1002, russia, 19s. Hoxburghe, 8598,

blue morocco, 2M8s. lahoi: paI'KR. A1-

cliorne, 97, russia, 21. 5s. Heath, 4,571,

russia, 3/. Is. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1094,

russia, 31. 3s. Brockett, 1057, morocco,

il. IDs.

Collation.—T\t\(i and preface, 3 leaves
;

pp. 1 to 136, 185 to 294, 361 to 4.'59, 449 to

488, 5.53 to 6.50; Appendix, pp. 733 to 959 ;

the index, 3 leaves ; and a catalogue of

books printed at the theatre in Oxf^ord,3

leaves. Prefixed is a portrait of K. Charles

DUG

I. by Faithorne. The hiatusses in the
above collation gave rise to the conjecture

that the Licenser had curtailed this work
of its ' fair proportion,' but on comparing
the printed book with the original MS.
this supposition was found to be erroneous.

A Letter in Answer to a Friend upon
Notice of a Book entitled \ short View,
&c. Wherein in the eighth Chapter the

Occasion of the execrable Irish Rebellion

in 1641 is egregiously mistaken. Lond.
1681. folio. One sheet.— The antient Usage in bearing

of such Ensigns of Honour as are

commonly call'd Arms ; with a

Catalogue of the present Nobility

of England : to which is added, a

Catalogue of the present Nobility

of Scotland and Ireland, &c. Ox-
ford, 1682. 12mo.
This tract was compiled for the purpose

of obtaining the Marshal's authority to

restrain painters from interfering in heral-

dic matters. From jp. 6 to 46 is from
Wyrley's true Use of Amies, written by
Erdeswick, and the remainder chiefly

from Glover, Camden, Spelman, and one
or two French authors, whose names are

quoted. Brockett, 1155, 15s. Towneley,
pt. i. 347, 21. 18s. Dent. pt. i. 720, 12s.

Nassau, pt. i. 1019, 6s.

Collation.—Pp. 210, besides three leaves

containing title, dedication to Robert Earl

of Aylesbury, addenda and errata. Be-
tween pp. 66-7, are two leaves containing

an advertisement to the reader; at p. 78,

a folding leaf containing a list of all tho

present Knights of the Garter, and before

p. 79, two leaves, containing a half title

and a preface.

The second Edition, corrected. Oxford,

1&82. 12mo. B—P 4, in eights, besides

two leaves, containing title and dedication

to Robert Earl of Aylesbury ; at p. 67, are

two leaves containing an advertisement to

the reader, and at p. 78 a folded leaf con-

taining a list of all the present Knights
of the Garter.— The antient Usage in bearing

of such Ensigns of Honour as are

commonly called Arms. By T. C.

Banks. Lond. 1811. fol.

Pp. xii and 410, with two plates, and at

p. ISO a folded leaf containing a brief ac-

count of the state of each county in Eng-
land. The cuts are coloured. An edition
' with Additions, containing a short In-

troduction to the Science of Heraldry,

and Art of Emblazonry. To which is

added a brief Discourse touching the

Otlice of Lord High Chancellor of Eng-
land, also by Sir William Dugdale, Knt.
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D0ODALE, Sir W.

—

contimied.
with Additions. Whereto is superiiddcd
Honores Anglicani ; or, Titles of Honour
of tlie English Nobility. By T. C. Hanks.'
LARGE PAPEK. Brockfitt, 1062, 3/. Cs.

— A perfect Copy of all Sum-
mons of the Nobility to the great

Councils and Parliaments of this

Realme, from the XLIX. of Henry
the Illd. until these present Times.

With Catalogues of such Noble-

men as have been sunmioned to

Parliament in Right of their Wives,

&c. Lond. 1685. foHo.
Seven hundred copies printed. A highly

useful work, containg some names not in-

cluded in the Baronage. Heath, 4570,

russia, Zl. 14s. Marquis of Townshend,
1059, U. Is. Brockett, 1058, morocco, 21. 2s.

Willett,886, 21. 2s. Roxburghe, 8597, blue
morocco,3?.4s. large paper. Diikeof Graf-
ton, 904, russia, \il. 14s. Collalion.—V^.

580, Index, 13 leaves. The introductory
part consists of title, imprimatur, dedi-

cation to the Duke of Nort'olk, and preface,

together 7 leaves. A verbatim reprint in

folio (Birmingham, 1794?) with the ori-

ginal date. This edition may be easily

distinguished from the former by the
freshness of the type and whiteness of

the paper. Roxburghe, Supplement, 718,

\l. Is. Brockett, 1059, russia, 11. 3s. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 1092, U. 8s. That part
of the work containing Writs of Sum-
mons before the accession of Edward, has
been printed in the Appendix to the first

Report of the Lords Committees to inquire
into the Dignity of a Peer of the Realm.

— Librorum Manuscriptorum
in duabus insignibus Bibliothecis :

altera Teuisoniana, Londini ; altera

Dugdahana, Oxonii, Catalogus.

EcUdit E. G. Oxonii, 1692. 4to. 5s.

Pp. viii. and 31, and pp. iv. and 20.

Published by the learned Bishop Gibson,
editor of the Saxon Chronicle, &c. Gib-
son's catalogue was afterwards incor-

porated in the folio volume of ' Catalogi
Librorum Manuscriptorum Anglise et Hi-
bernia?.' Oxon. 1697.— The Life of tliat learned An-
tiquary, Sir William Dugdale, Knt.

Garter Principal, King of Arms.
Wherein are contain'd some Pas-

sages relating to the Civil Wars,
not taken Notice of by any oll<er

Historian. Published from an ori-

ginal Manuscript. Lond. 1713. 8vo.

Pp. 44, not including title, published by
K. Curll. Towneley, pt. ii. 605, 10s. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 993, russia, U, 4s. This
life is inserted in the later editions of

Dugdale's St. Pauls. A life of Sir W.
Dugdale will be found in the Heraldic
Miscellanies, published by the Kev. James
Dall.iway; and in Sir Thomas Browne's
posthumous Works, 1712, 8vo. are some
letters between Dugdale and Browne.

— Life, Diary, and Correspon-

dence, with an Appendix, and an
Index to his MS. collections. Edit-

ed by WiUiam Hamper, F.S.A,

Lond. 1827. 4to.

Two hundred and fifty copies printed,

published at 'U. 2s. A—3 Y 1, with two
portraits of Dugdale, engraved by H.
Robinson and W. lioU ; a plate of auto-

graphs, at p. 151 ; and two pedigrees

mounted on guards, before the Index. The
correspondence in this volume is chiefly

valuable from its affording much informa-

tion on the history of Sir William Dug-
dale's various pubHcations.
'What Dugdale hath done is prodigious.

His memory ought to be venerated, and
had in everlasting remembrance.'

—

Ant. &
Wood.

Du Gres, Gabriel. Gramma-
ticse Gallicfe Compendium. Can-
tab. 1636. 8vo.

Bindley, pt. i. 1932, 6s. 6d.

Dialogi Gallico Anglico-Latini. Oxon.
1639, 8vo. 3s. Reprinted 1652, 1660.

DuGOiTRE, A Jeudy. Histoire

d'Olivier Cromwel. Paris, an. III.

1795. 12mo. 2 vols. 5s.

Dtthalde, J. B. Description

of China. Lond. 1738-41. folio.

2 vols.

Published in weeWy nnmbers. Sir P.

Thompson, 934, \l 33. Eicaley, pt. i. 1504,

II. Us. Marq. cf T^wxshead, 1729, rassia,

51. 5s. Nassau, pt. i. 1530, U. 13s.

—

1736, 8vo. 4 vols. Roxburghe, 8891, \l. Is.

—1744, 8vo. 4 vols. Reed, 3914, \l. 33.

Dr. Johnson being asked by Boswell
whether he should read this work, re-

plied, Why yes, as one reads such a book

:

that is to say, consult it.' Duhalde, who
was never in China himself, has drawn
his materials from a variety of sources,

especially from the printed and manu-
script account oi the missionaries ; but
he has failed to exercise a sound judg-
ment, and a scrupulous examination into

the truth of many facts and opinions
which he has admitted into his work.
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Dtjhamel du Monceau, H. L.

A practical Treatise of Husbandry.
Lond. 1759. 4to. 6s.

The works of this famous French writer

on Rural Economy and vegetable Physi-
olosy are still m repute.

The Elements of Agriculture, trans-

lated from the original French, and re-

vised by Philip Miller. Lond. 1764, 8vo.
2 vols. 10s.

DrHiGG, Bartholomew Thomas.
History of the King's Inns ; or, an
Account of the legal Body of Ire-

land, from its Connection with

England. In three Parts. Dublin,

1806, 8vo. lOs. 6d.

DuiTSCH, Solomon. A short

Account of the wonderful Conver-
sion to Christianity of Solomon
Duitsch, lately a learned Rabbin
and Teacher of several Synagogues.
Lond. 1771. 12mo. 3s.

Extracted from the original, published
in tlio Dutch Language by himself, and
improved with a preface and remarks, by
the Rev. Mr. Burgmann, Minister of the
Protestant Lutheran Chapel in the Savoy.
A notice of this work will be found in the
Eetrospective Review, xii. 96-106.

Duke, George. The Law of

charitable Uses, by George Duke,
with the learned Readings of Sir

Francis More, and the Law of

Mortmain. The whole continued
to the present Time, by R. W.
Bridgman. Lond. 1805. roval 8vo.

1^. Is.

Best edition. The former edition, 1676,
folio.

Dullidt-Wells. — News from
Dullidy-Wells of a barbarous Fa-
ther who killed liis own Son. 1678.
4to.

Bindley, pt. iii. 788, ISs.

Dulude, Comte. Aai/xovoXoyia •

or a Treatise on Spu-its. Lond.
1723. 8vo. 4s.

DuMESNiL, J. B. Gardin. Latin
Synonyms, witli their diifcrent Sig-

nifications and Examples, taken
from the best Authors. Trans-
lated into Enghsh, witli Additions
and Con-ectioiis, bv the Rev. J. M.
Gossct. Lond. 1809. 8vo.

.\n esteemed work. Gosset, 1735, 10s. 6d.
Drury, 1265, 9s. Lond. 1825, 8vo

DuMONT, J. Histoire militaire

du Prince Eugene de Savoye, du
Prince et Due de Marlbrough, et

du Prince de Tfassau Frise, &c.

Par J. Dumont et J. Rousset. A la

Haye, 1729-47. folio. 3 vols.

Best edition of this esteemed work.
The former edition, entitled Batailles
gagn^es par le Prince Eug&ne, avec
Supplement. Paris, 1725-9. 2 vols. Duke
of York, 1982, .\mst. 172-1-47, folio, 3 vols.

41. 14s. 6d. See Campbell, John, LL.D.— John. New Voyage to the

Levant. Lond. 1705. 8vo. with
plates.
Nassau, pt. i. 1023, 4s.—1702. Svo. Rox-

burghe, 7267, Is. 6d.—1696. Bindley, pt.

i. 1732, 7s. 6d. Drury, 1273, 3s. 6d.

Du Moulin. See Moulin.
Dun, Edward. Groanes from

Newgate, or an Elegy upon Ed-
ward Dun, Esq. the Citie's com-
mon Hangman who dyed naturally

in his Bed 11th of September, 1663.

4to.
A poetical tract. Steevens,1051.

DuNBAK, James, LL.D. Essays
on the History of Mankind, in rude
and ctiltivated Ages. The second
Edition, with Additions. Lond.
1782. 8vo. 6s.

' A very ingenious book.'

—

Dr. Johnson.
—First edition. 1781, 8vo. 4s.— Jolm. Mcgalo-Britanni Epi-
grammata Centvrise sex. Decades
totidem. Lond. 1616. 12mo. 1^. Is.

Pp. 236. A copy is in the British
Museum. Bright, 151.

— William. The Poetical Works,
with a Memoir and Notes by David
Laing. Edinb. 1824. post 8vo. 2 vols.

Poetical Works, edited by Lord Uailes.
Edinb. 1770, 12mo.

Select Poems. 2 parts in 1, from the MS.
of George Bannatyne, 1568. Perth, 1788,
12mo. with front. 3s. lauoe papek, 4s. 6q.
Some of Dunbar's poems were printed

by Cliepmen and Miller in 1508.
The Maner of the Crying of ane Plnye.

Printed in ' Select Remains of the ancient
Popular Poetr5' of Scotland.'

The Thrissil and the Rose. Printed in
Sir K. Hrydgos' Restituta.

See Warton'fi History of English Poetry
Section xxx.



DUN

Duncan, Alexander, D.D. The
History of the Revokition, 1G88

;

giving an account of the Manner
in which it was accomphshed, and

its happy Effects : particularly to

the Kingdom and Church of Scot-

laud. Edinburgh, 1790. 8vo.
Koxbiirslie, 8508, 8s.

— Andrew. Grrammatica LatioB.

Edinb. 1595. 8to.
Rudimenta Pietatis Edinb. 1595, 16mo.

Ten leaves. Dedicated to the Earl of

Kotlies, and subscribed, A. D.
Studiorum Pueriliura Clavis, miro quo-

dam Compendio ac Facilitate Latina? Lin-

giise, ac Poeticse Kudimenta complectens.

Edinb. 1597, 8vo.

—John M., A.B. Travels through

part of the Uuited States and Can-

ada, 1818 and 1819. Glasg. 1823.

post 8vo. 2 vols.

Drury, 1274, 10s.

— Robert. An Exposition of

the Epistle to the Hebrews. Edinb.

1731. 8vo. 6s.

Tliis volume may be considered rather

as an abridgment of Owen on the He-
brews, than as an original work. Accord-

ing to T. H. Home, it is 'a useful and
cheap exposition of the Epistle to the

Hebrews.'— WiUiam. The history of the

Kings of Scotland, from Fergus I.

to the end of Q. Anne's Reign. With
an appendix containing the lives ol'

several famous persons concenied

in the Government, civil or military.

Glasgow, 1721. 12mo. 1722. 8vo.

Duncan, W , M.A. The Ele-

ments of Logick. 12mo. tliird* edi-

tion. 1752. 3s.

An ingenious and ju'iicious treatise,

originally written for Dod.5iej s Fracopfor,

and often since printed by itseit".

See C-ESAR. Cicero.

DuNCON, John. The returns Oi'

spiritual comfort and grief in a

devout soul. Represented (by in-

tercourse of letters) to the Ladie

Letice Vi-Countesse Falkland, m
her lifetime. And excmpHfied in

the holie hfe and death of the said

honotu-able ladie. Lond.1649.12mo.
Tortrait by Marsliall.
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DUNCUMH, Jolin, A.M. Collec-

tions towards the History and An-
tiquities of the County of Here-

ford. Hereford, 1804, 12. 4to. vol. i.

and vol. ii. pt. 1.

Vol. I. Half-title, title, dedication, pre-
face, and contents, 6 leaves; history, pp.
604; index, 10 pages; additions and cor-

rections, 2 pages ; errata, 1 page, also 14
plates. Vol. II. pt. i. pp. 318, not includ-

ing title, also two portraits. Between
pp. 264-5, are two pages of 'Appendix to

Broxash Hundred.' [The early copies end
at page 318, but when the stock was sold

off about 1840, it passed into the hands of
Tho. Thorpe, the bookseller, who continued
tlie work from the author's MS., to pages
358 and added an index of 10 pages. And
since this,pages 359 to 378 have been pri-

vately printed by W. H. Cooke. Esq.

DUNDAS, Col. David. Principles

of military Movements, chiefly ap-

])lied to Infantry, illustrated by
Manoeuvres of the Prussian Troops,
and by an outline of the British

Campaigns in Germany, 1757.

Lond. 1788, 4to. 15s.— John. Abridgement of the

Acts of the great Assemblies of

the Church of Scotland, from 1638

to 1720. Edinb. 1721, 8vo. 5s.

Dundee, Lord. Memoirs of the

Lord Viscount Dundee, the High-

land Clans, and Massacre of Gleu-

co; with an Account of Dundee's

officers after they went to France.

Lond. 1714. 8vo.
Steevens, 1792, with port, of Lord Dun-

dee, 14s. Nassau, pt. i. 1025, with port, of

Lord Dundee inserted, 11. 8s. Roxburghe,
8541. date 1711, 12s. 9303, date 1714, 13s. 6d.

Dowdeswell, 489, with portrait, russia,

n. 9s. Brand, 11. lis. 6d. Farmer, 1/.

Dundee delineated; or a His-

tory and Description of that Tovra,

its Institutions, Manufactures, and

Commerce. Dundee, 1822. 12mo.

DUNDONALD, Archibald Coch-

rane, Earl of. A Treatise shewing

the intimate Connection that sub-

sists between Ai^riculture and Che-

mistry. Lond.l795or 1803. 4to.

6s.

This nobleman published several other

bcientitic treatises
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DtTNFEEMELiNG, Alexander, Earl

of. See Ltoun, John.

DtTNGAN, Margaret. A Charac-

ter of a truhe vertuous and pions

Woman, as it hath been acted by
Mistress Margaret Dungan, "Wife to

Dr. Arnold Boate. Paris, 1651. 8vo.
Lloyd, 76, 11. Is.

DtTNKiN, John. The History

and Antiquities of Bicester, in Ox-

fordshire. To which is added, an

Inquiry into the History of Al-

chester, a City of the Dobuni.

With an Appendix, and the wliole

of Bp. Kermet's Glossary of obso-

lete words and phrases fi'om his Pa-

rochial Antiquities. Lond. 1816. 8vo.

Two hundred and fifty copies printed.

Dent, pt. i. 722, 15s. 6d. Bindley, pt. i.

1721, 10s. 6d. Collation-— Title and dedi-

cation to John Coker, Esq. two leaves;

advertisement and errata, 2 leaves ; the

history, &c. pp. 1—272; the glossary (in-

cluding the title and half-title), 158 pages;

index, 8 pages. Pta^es.— Bicester Church,

at p. 91. Remiins of Bicester Priory, at

p. 55. The Residence of John Coker, Esq.

at p. 133. At p. 134 is a folded pedigree

of the family.
The History and Antiquities of the

hundreds of BuUington and Ploughley.

Lond. 1823. 4to. 2 vols. Printed at the ex-

pense of Sir Gregory Page Turner; only

70 for sale, at 5/. 5s.

Outlines of the History and Antiquities

of Bromley, in Kent, with an Investiga-

tion of the Antiquities of Holwood Hill,

In the Parish of Keston, by Alfred John
Kempe. Bromley, 1815, 8vo. Pp. 56, be-

sides title, dedication, advertisement and

contents, also 3 platss. Fonthill, 2129, 9s.

LARGE PAPER.

DuNLAP, William. Memou-s of

George Frederick Cooke, Tragedian.

Lond. 1813. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Very little reliance can be placed on the

theatrical and other anecdotes recorded in

these volumes.

DuNLOP, John. Tlie History of

Fiction ; being a critical Account

of the most celebrated Prose Works
of Fiction, from the earliest Greek

Romances to tlie Novels of the

present Day. Edinb. 1814. post

8vo. .3 vols.'

An able and interesting work. Stret-

tell, 4.32, 1/. 1 1 s. 6d. Drury, 1276, nissia,

DUN

1/. 19s. Second edit. Edinb. 1816. 3 vols

8vo. New edition in one volume, royal

8vo. double columns. Lond. 1845.

The History of Roman Literature, from
its earliest Period to the Augustan Age.
Lond. 1823.8, 8vo. 3 vols. Published at

v.. lis. 6d. but now scarce, especially the
third volume.
Memoirs of Spain during the reigns of

Philip IV. and Chas. II., 1611—1700.
Edinb. 1834. 8vo. 2 vols.

— Wilham, A.M. Collection of

Confessions of Faith, Catechisms,

Directories, Books of Discipline,

&c. of public Authority in the

Church of Scotland ; together with

tlie Acts of Assembly, &c. Edinb.

1719—22. 8vo. 2 vol's. 12s.
Wilks, 21. 12s.

Sermons and Lectures. Edinb. 1722,

8vo. 2 vols. 15s.—Glasgow, 1746, 12mo.
2 vols.

Dfxois, Countess of. See

D'Anois.

Drxs ScoTUS. See Scotfs.

COLGAN.
Dtjnsfoed, Martin. Historical

Memoirs of the Town and Parish

of Tiverton, in the County of De-

von. Second Edition. Exeter,

1790. 4to.
The alterations of the second edition

consist of the additional words ' Second
Edition' in the title, and the page of errata

reprinted, to insert the names of twenty
additional subscribers, witli a few correc-

tions in the text. Nassau, pt. i. 1303, 123.

Bp of Elv, 693, 7s. Towneley, pt. ii. 609,

russia, l'5s. Dent, pt. i. 1125, lis. 6d.

Bindley, pt. ii. 546, 13s.

DuNSTAN, St. ^eeCoLSON,Lance-

lot.

DuNSTAPiE. — Chronicon sivo

Annales Prioratus de Duustaple.

See Hearne, Thomas.
DuNSTAR, Sanniel. Anglia re-

diviva ; being a full Description of

all the Sliires in England. Lond.

1699. 12mo. 3s.

DrNSTER, Rev. Charles. Con-

siderations on Milton's early Read-

ing, and the prima Stamina of hie

Paradise Lost. Lond. 1800. 8vo.

3s. 6d.
An interesting and elegant little work.
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In it will he found extracts from the
poetical works of Joshua Sylvester.

Considerations on the Gospels of St.

Matthew and 8t. Luke. Lond. 1804-5.

8vo. 5s. Published anonymously.
Synopsis of the first tliree Gospels, in-

cluding the four last Chapters of St.

John's Gospel, 1812, 8vo. Ou the plan of

Griesbach's work, with some variations.

Dunster has made the Narrative of St.

Luke the standard on which the other

Gospels are adapted.

DuNTON, John, Mariner. A true

lovrnall of the Sally Fleet, with

the Proceedings of the Voyage.

Lond. 1637. 4to.

Gordonstoun, 816, 19s. 6d. Inglis, 532,

18s. Jadis, 303*. 11. 15s. Heprintcd in

the second volume of the O.Kford Collec-

tion of Voyages and Travels.

DuNTON, Eev. Jolui. Thellouse
of Weeping ; Funeral discoui'ses

preached by hira [collected by his

son] with his holy life and trium-

phal death. Lond. 1682. 12ino.

frontispiece.
Bindley, pt. i. U. 2s.

Heavenly Pastime. 1685. 8vo. with por-

trait by Van Hove.
Pastor's Legacy. Portrait.

Remains, or the dying Pastor's last

legacy to his friends and parishioners.

Lond. 1684, 8vo. Towneley, pt. ii. 213.

19s. Nassau, pt. i. 1028. 6s. Bindley, pt.i.

1750. 10s. 6d.

— John. The Life and Errors of

John Duntoii, Citizen of London
[Bookseller ;] with the Lives and
Characters of more than one thou-

sand contemporary Divines, and
other Persons of literary Eminence.

Including his Idea of a new life.

To which are added, Dunton's Con-

versation in Ireland, and Selec-

tions from his other Works. Edited

by Jolm Nichols. Lond. 1818.

Svo. 2 vols. port. 11. 8s.

An interesting work, containing many
curious particulars of this heterogenous
character. Fonthill, 1592. 1/. 10s. The
former edition. 1705. 8vo.l vol., with por-

trait of Dunton by Van der Guclit. Dibdin,

474. russia, 21. 2s. Towneley, pt. ii. 579.

Nassau, pt. i. 1027. 10s. Bindley, pt. i.

1745. 19s.

The Athenian Mercuiy, resolving week-
ly all the most nice and curious Ques-
tions proposed by the ingenious. Lond.

for John Dunton, 1691-7. folio. 20 vols.

The first number of this publication ap-
peared on Tuesday, 17 March, 1690-1, and
was entitled the Athenian Gazette, or
Casuistical Mercury. No. 2 was the first

headed (Dunton says lo oblige authority)
Athenian Mercury, which name it re-

tained throughout its appearance. Nos. 2
and 3 appeared on Tuesdays, the 23d and
30th of March, but No. 4 was published
ou the Saturday following ; and its order
of publication continued Saturdays and
Tuesdays, until No. 9 of Vol. 6; after
which it was published /(mr times a week,
viz., Mondavs, Tuesdays, Fridays, and Sa-
turdays, until 8th Feb. 1695-6, forming 19
thin folio volumes of 30 numbers, or 60
pages each; the publication price of each
leaf was one penny. A Title, Preface, and
Contents to eacli 30 numbers, or volumes,
was printed, and sold at one shilling. A
supplement to each volume was published
about once in three months. [These are
not often found with the volumes.]
One of the most ingenious, and perhaps

the most useful of this Author's numerous
projects. It was resumed on the 14 May,
1697, and continued for a short period.
No. 10 of the 20th Vol. being dated, June
14, 1697.

History of the Athenian Society for the
resolving of nice and curious Inventions.
Lond. 1691. folio, [written by Mr. Gildon].
1696. folio.

Young Student's Library, containing
extracts and abridgements of the most
valuable works printed in England, and
in the foreign journals, from the year 1665
to 1691. To which is added, a new essay
upon all sorts of learning, wherein the
use of the sciences is distinctly treated
on (by the Athenian Society). Lond. 1691.
folio, with frontispiece. At the end of

this volume is given an Alphabetical table
to the first five volumes of the Athenaeum
Gazette, the five supplements to them,
the Young Student's Library, and the
history of the Athenian Society (by a
gentleman who got secret intelligence of
their whole proceedings), which several
volumes complete the entire set to the
year 1691.

The former article reprinted under the
name of The Athenian Oracle, being an
entire Collection of all the valuable Ques.
tions and Answers in the old Athenian
Mercuries. Lond. 1703-6. 8vo. 3 vols.

—

Vol. 4. 1710. This volume contains the
history of the Society, and an essay upon
learning. These volumes do not contain
the advertisements as in the original
papers. Bindley, (4 vols.) pt. i. 1746, 16s.

—1728. Svo. 4 vols. Roxburghe, 6962. il.

Gosset, 257. 18s.—1703. Dent, pt. i. 723,
with the Athenian Sport, russia, \l. 7s.

The Atheniau Oracle abridged ; con-



698 DUN DUN

DtTNXON, John.

—

continued.

taining tbe most valuable Questions and
Answers in the first volumes of the ori-

ginal Work ; on History, Philosophy,
Divinity, Love and Marriage 1820. 8vo.

10s. 6d.

Athenian Sport : or, two thousand Pa-
radoxes merrily argued to amuse and di-

vert the age. Lond. 1707, 8vo. 4s.

See Settle, Elkanali ; and for an ac-

count of the Athenian Society see Dux-
STON s Life.
The Compleat Library, or News for the

Ingenious, containing several original

pieces. An Historical account of the

Choicest Books printed in England, Notes
on the memorable passages in May, as

also the state of Learning in the world.

By a London divine. Lond. 1692. 4to.

Voyage round the World, or a Pocket
Library ; a project intended to be in se-

veral (24) volumes, of which only the first

appeared, containing the rare adventures
of Don Kainophilus from his cradle to his

loth year Lond. 1691. 12nio. extremely
rare which may be accounted for, as the

Author wished he had never .seen it, and
advised all who had it to burn it, with
half-a-dozen others of his publications

mentioned in his Life.

New Practice of Piety; written in imi-

tation of the Religio Medici, [by the

Athenian Society]. Lond. 1704. 12mo.
The Dublin Scuffle. A challenge sent

by John Dunton to Patrick Campbell,
Bookseller, in Dublin, together with small
skirmishes of Bills and advertisements.
Dubl. or Lond. 1699. 8vo. 10s. 6d. An
eccentric production. Nassau, pt. i. 1030.

8s. Bindley, pt. i. 1752.7s. 6d.

The Case of John Dunton, with Respect
to Madam Jane Nicholas of St. Alban's,

his Mother in Law. Loiul. 1700. 4to.

A Cat may look on a Queen, or a Satire

upon her present Majesty, with an ac-

count of tlie several jewels of the English
crown. 12mo. 1701.
Whipping Post; a Satire upon every

body, with his living elegy, and character
of a Summer friend. Lond. 1706. 8vo.
Reed, 2053. 6s

Living Elegy. 1#06. 8vo. Bindley,
pt. i. 1749.

Hazard of a Death Bed Repentance,
fairly argued, 1708, 8vo. 2s. 6d. Drury,
1277, 3s. 6d. The same fairly argued
and further argued from the remorse of

W[illiaui] Dfuke] of D[evonshire] (an

answer to Bp. Burnet), with Conjugal
perjury, or an Essay on VVhoredom. Lond.
1708. 8vo. See Ke.nnett, Bp.
Athenianism, or new Projects ; being

600 distinct treatises (in prose and verse)
to which is added, his Farewell to Print-

ing (not completed), witli the author's

effigies, 8 verses underneath, engraved by
Vander Gucht. Lond. 1710, 8vo.
In this first volume you have (he says)

twenty-four of those 600 projects pro-
mised on the title. Nichols, in his Life
of Dunton, p. xxv. gives a list of 35
projects which was to form the second
volume of the Athenianism (among those
known to be in print occur) Death-bed
Chanty (1728, 8vo.) The Royal Diary
of King William's Closet. Religio Bib-
liopolse, or the Religion of a Bookseller,
8vo. (1738. 5s.) On its first appearance,
in 1694, the authorship was given to

Benj. Bridgwater, Gent. The Methodizer,
or secret History of Mr. Sault, author of
the Second Spira. Art of Living Incog-
nito (4to. 1700. Biudley, pt. II. 582, 6s.)

Deceptio Visus, or seeing is believing.
8vo. The Merciful Assizes, second edi-

tion, &c. &c.
Tlie Merciful Assizes, or a panegyrick

of the late Lord Jefferies hanging so
many in the West.

Dunton's shadow, or the character of a
Summer friend (in verse). Lond. 1706.
8vo. again, 1710. See Whipping Post.

Mordecai's Memorial. 1716, Svo. 2s. 6d.
.\ppeal to his Majesty, George I., or

the humble petition that he might not
be left to starve in Jail. 4to. no date,

(1723), with a List of 40 political Pam-
phlets, proving King George I. to be our
glorious Sovereign, and the Pretender a
Popish Impostor, Svo.
Among these pamphlets are ;

Neck or Nothing, a consolatory Letter
from Mr. Duntou to Mr. Curll. 1713, Svo.
4s.

The Second part entitled Queen Robijj.
The Third part entitled Shortest Way

with tlie King; or plain English spoke to
his Majesty. 1709, Svo. Lloyd, 414, n. d. 7s.

The Impeachment, or G. Britain's
Charge against the present M—y. Sir
Roger Bold, the L C—ly, and Dr.
S—— 11 : with the Names of those credible
Persons, that arc able to prove the whole
Impeachment, consisting of 69 Articles.
Lond. 1714, small 4to. pp. 42. At the end
of this pamphlet, dedicated to John Duke
of Marlborough, the author's name is sub-
scribed.

Dunton's Ghost, in two parts.
Bungey : or the false Brother prov'd his

own executioner, in a Sermon. Lond. 1715,
Svo.

The Mob-War ; or, a Detection of the
present state of the British Nation, &c.
in sixteen letters. Lond. 12mo. Only
eight out of the sixteen letters expressed
on the title appear to have been printed

;

the other eight were reserved for a second
part, and probably never appeared. Set
Nichols' Life, p. 748.
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Bull Baiting, or Saclieverell dressed

up iu Fireworks, 8vo. 1702. Again, 1700,
8vo. ,AVlitte Knifjlits, 1271, 6s.

Frank Scammouy, or the Restoring
clergy detected. 1708, 8vo.
The preaching Weathercock, a Paradox,

(written against William Richardson, once
a dissenting teacher). Loud. n.d. (1709),
8vo.

The Ox[ford] and the 13ull[inghroke].
or a funeral sermon for the two beasts
that are to be slaughtered on Tower Hill.

1715. 8vo.
Essay on Death-Bed Charity, exempli-

fied in Mr. Tho. Guy, Bookseller, Madam
Jane Nicholas of St. Albans, and Mr. Fr.
Bancroft. Draper, 1728.

The following works are ascribed to

Dunton, but form part of many hundred
printed for, but not written by him.
The Devil's Patriarck, or a full and im-

partial account of the notorious life of the
present Pope of Rome, Innocent XI. Lond.
1683. 8vo. frontispiece.

Stinking Fish. 8vo. 10s. 6d.

State Weathercocks. Bindley,' pt. ill.

882, 6s.

A Mourning Ring in Memory of your
departed Friend. Lond. 1692. 8vo. Nas-
sau, pt. 1. 1029. 9s.

England's Alarum. Lond. 1693. 4to.

Mir Post boy robbed of his Mail, Post
man robbed of his Mall, The Post Angel,
see Post.
The Night walker, or evening rambles

after Lewd Women. See Women.
The Ladies Dictionary. See Ladies.
Among the Rawlinson MSS. in the Bod-

leian, are two volumes of Dunton's Cor-
respondence, an abstract of which [fur-

nished by the late Dr. Bliss] is given at
the close of the Life edited by Nichols.

Du Pan, Mallet. See Meecuee
Beitannique.

Dtt Patt, President. Travels

through Italy, translated from the
French by an English Gentleman.
Lond. 1788. 8vo. 3s. 6d.
Another translation, entitled Sentimen-

tal Letters on Italy, translated by J. Po-
voleri. Lond. 1788, 12mo. 2 vols. 3s. 6d.

Df Peeiee, — . General His-

tory of all Voyages and Travels

through the old and new World,
from the first Ages to the present

Time. Lond. 1708. 8ro. with a

plate.

Nassau, pt. i. 1032, 5s. Roxburghe, 585,

4s. 6d. 7148, 2s. 6d.

DupiN, — . Lettre a my Lady

Morgan sur Racine et sur Shake-
speare. Paris, 1818. 8vo.

DuPiN, Charles. Voyages dans la

GraTide-Bretagne, entrepis relative-

mcnt aux Services Publics de la

Guerre, de la Marine, ct des Fonts
et Chassees depuis 1816. Paris,

1820-4. 4to. 6 vols, with three
atlases.

Premiere Partie, Force Militaire. Paris,
1820, 2 vols. Deuxi^me Partie, Force
Navale. Paris, 1821. Troisieme Partie,
Force Commerciale. Paris, 1824, 2 vols.
Drury, 1566, 6 vols, in 3, and atlas to the
three parts in 1 vol. 7.'. 12s.6d. Admirable
notices of this work will be found in the
Quarterly Review, xxv. 67- -95. xxvi. 1

—

37. XXX. 368—82.
M^moires sur la Marine, et les Fonts et

Chaussdes de France et d' Angleterre, con-
tenant deux Relations de Voyages faits
par I'Auteur dans les Ports d'Augleterre,
d'Ecosse et d'Irlande, dans les Annies
1816, 1817 et 1818; la Description de la
Jetde do Plymouth, du Canal Caledonien,
&c. Paris, 1819, 8vo. 9s. Ably noticed
in the Quarterly Review, xxii. 34—59.
A View of the History and actual State

of the military Force of Great Britain.
Translated from the French, with Notes.
By an Officer. 1822, 8vo. 2 vols. Pub-
lished at \l. Is.

The commercial Power of Great Bri-
tain ; exhibiting a complete View of the
public Works of this Country. 1825. 8vo.
2 vols, with plans in 4to. Published at
U. 8s.

Drr Pin, Lewis Ellies. A new
History of Ecclesiastical Writers
dui'ing the fii'st xvi centuries. Dub-
hn, 1722-4. folio. 3 vols. U. 13s. 6d.

' Containing an Account of the Authors
of the several Books of the old and new
Testament; of the Lives and Writings of
the primitive Fathers, an Abridgement
and Catalogue of their Works ; their va-
rious Editions, and Censures determining
the genuine and spurious. Together with
a Judgment upon their Style and Doc-
trine. Also, a compendious History of the
Councils; with Clironological T.ables of
the whole. Translated from the French.'
The best edition in English of an ex-
ceedingly valuable work brought down
only to the sixteenth century. ' Dupin
was a laborious, and, for a catholic, a libe-

ral writer; the work is full of erudition.'—Bp. Watson. Williams, 628, morocco, 9Z.

The former edition with notes by Dr.
W. Wotton. Lond. &c.. 1696-1725, folio,

14 vols, in 7, 3/. 3s. The last two volumes
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printed at Oxford, 1725, contain an eccle-

siastical history of the seventeenth cen-

tury, which is not included in the Dublin

edition.

A complete History of the Canon and

Writers of the Books of the old and new
Testament. Done into English from the

French Original. Lond. 1699-1700, folio,

2 vols. 12s.

The universal Libi-ary of Historians.

Lond. 1709, 8vo. 2 vols. A dull and tiu-

perficial work. Gordonstoun, 787, '2s. 6d.

A compendious History of the Church,

from the Beginning of the World to the

present Time (1710). Translated from the

French into English. Lond. 171.S, 4 vols.

Another edition. 1724, 12mo. 4 vols. 10s. 6d.

A complete Method of studying Divi-

nity, or a regular course of theological

Studies digested into a new Method.
Translated from the French. Lond. 1720,

8vo. 4s. A respectable and candid work,

considered as the production of a catholic,

and the authors to whom he refers are in-

discriminatelv Catholics and Protestants.

History of the Life of Christ and of the

Apostles. Lond. 1731, Svo. 2 vols, with

plates by Sturt. 7s. 6d.

The Evangelical History ; or, the Life

of our blessed Lord Jesus Clirist; trans-

lated by a i:)ivine of the Church of Eng-
land. Lond. 1694, Svo.

Du Plessis (Sieur). Emblema
Animse, or moraU Discourses, trans-

lated by Maxwell. Lond. 1635.

12mo. Engraved title by Marshal.
Tlie Resolver, or Curiosities of Nature.

Loud. 163(5, 12mo.

DUPOET, James, D.D. Homeri
Gnomologia duplici Parallelismo

illustrata. Cantab. 1660. 4to.

A curious, and in many respects, im-

portant work. Heath, 3888, 4s.

Musffi Subsecivie, sou Poetica Stromata.

Cantab. 1676, 8vo. 3s.

See Psalms, and Solomon's Song.

DtJPPA, Brian, successively Bp.

of Chichester, Salisbury, and Win-
chester. Holy Utiles or Helps to

Devotion, both in Prayer and Prac-

tice ; in two Parts. Lond. 1674.

18rao. with portrait by R. W.
(White).

Several times printed.

— Richard, LL.B. The Life of

Michel Angelo Buonarotti, with his

Poetry and Letters, and outlines of

Scidpture, Pa'intings, and Designs.

Lond. 1806. 4to.

DUP

Duke of York, 1722, 11. 2s. Fonthill,

1729, 3i. 7s. LARGE PAPER. 50 copies print-

ed. Baker, 222, 3?. 16s.— Second and best
EDITION. Lond. 1807, royal 4to. with per

trait and 50 plates. Edwards, 60, 11. 16s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1001, 11. 14s.

Duke of York, 1721, russia, 3;.—Lond.
1807, 8vo. -Lond. 1816, Svo. with portrait

and 4 plates. 15s.

The Life of Michael Angclo, by Duppa;
and of Raphael, by Quatremere de Quincy,

with portraits and 13 plates, in Bohn's Il-

lustrated Library, 5s.

A Dissertation on the Picture of the

Last Judgment. By Michel Angelo Buo-
narroti; and a Life of Raffaello; accom-
panied with twelve Heads from the Last
Judgment in the Sistine Chapel, and
twelve Heads from the Fresco Pictures of

Raffaello in the Staiize of the Vatican

;

traced from the original Pictures, and
engraved of the same size. 1801. Atlas
folio.

Illustrations of the Lotus of Antiquity.
Lond. 1813, 4to. coloured plates. Privately
printed.

A Short Introduction to the Greek
Language, containing Greek Precepts, a

Speech of Clearchus, from Xenophon's
Anabasis; and the Shield of Achilles,

from Homer's Iliad ; with literal Trans-

lations, and Examples in Parsing. 1815,

Svo.
Miscellaneous Observations and Opi-

nions on the Continent. 1825, large Svo.

Travels in Italy, Sicily, and the Lipari

Islands. 1828, foolscap Svo. 1829. large
PAPER.
A Journal of the most remarkable Oc-

cun-ences that took place in Rome, upon
the subversion of the Ecclesiastical Go-
vernment, in 1798. Lond. 1807. North,

pt. iii. 671, russia, 10s. 6d. royal Svo.

Fonthill, 1114, 17s. Duko of York, 1591,

11. The first and second edition appeared
in 1799.

Life of Raffaello Sanzio da Urbino, and
the Characters of the most celebrated

Painters of Italy. Lond. 18»6, foolscap

Svo. 7s. 6d.

Classes and Orders of the Linnean Sys-
tem of Botany, illustrated by select spe-

cimens of Foreign and Indigenous Plants.

Lond. 1816, royal Svo. 3 vols. 240 plates,

IMls. 6d. coloured, 2i. 12s. 6d.

Maxims, Reflections, &c. Lond. J 830,

12mo.

Du Pkatz, M. Lc Page. History

of Louisiana, or of the western

Parts of Virginia and Carolina, con-

taining a Descri)>tion of the Coun-

tries on both Sides of <hc River

Mississipi)i. lioud. 1763. 8vo.2 vols.

This author seems to have paid p.irticular
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attention to geology,m ineralogy, and other
branches of natural History. Fonthill,

301, 7s. Another edit. Lond. 1774, 8vo.

Dttptjis, Joseph. Journal of a

Residence in Ashantee. To wliich

is prefixed, an Account of the Ori-

gin and Causes of the present War.
Lond. 1824. 4to. with a map.

A valnahle work, written by a man of

consideralile talent.

DuQUKSNK, M. A Voyage to the

East Indies, 1690-1 ; being a full

Description of the Isles of Mal-
dives, Cocos, Andaniant, and the

Isle of Ascension. Lond. 1696. 8vo.

with cuts, 3s. 6d.

DtiRAND, David, D.D. Histoire

du seizienie Siecle. Lond. 1725-32.

Svo. 7 pai'ts. 6s.

This author wrote Sermons; a Continua-
tion of Kapin's Ilistoi-y of England, and
other works.—Se« Pliny. Vanini.
— F. J. Sermons on various

Subjects, doctrinal and moral,

translated by the Rev. R, Monk-
house. Lond. 1802. Svo.

Williams, 367, V. 2s.

DtriiEL, John. A View of the Go-
vernment and publick Worship of

God in the Reformed Churches
beyond the Seas. Lond. 1662. 4to.

5s.

An account of Durel, and of the con-
troversy which this work occasioned, will

be found in Wood's Allien. Oxon.
S.inctse Ecclesiie Anglicanse adversus

Schisniaticorum Crirainatioues Vindiciae.

Lond. 1669, 4to. 5s.

DuEELL, David, D.D. Critical

Remarks on the Books of Job, Pro-
verbs, Psalms, Ecclesiastes, and
Canticles. Oxford, 1772. 4to. 8s.

These observations are of considerable
value. Gosset, 1713, lis. 6d.

The Hebrew Text of the parallel Pro-
phecies of Jacob and Moses relating to the
twelve Tribes ; with a Translation and
Notes ; and the various Lections of near
forty MSS. To which are added : 1. Tlie

Samaritan- .Arabic Version of tliose Pas-
sages, and Part of another Arabic Version
made from the Samaritan Text; neither
of which have been before printed : 2. A
Map of the Land of Promise : 3. An Ap-
pendix containing four Dissertations on
Pointfl connected with the Subjects of

these Prophecies. Oxford, 1763, 4to. with
a map. A valuable work, deserving of a
place in every critical library. Gosset,
1712, Un.

DuRER, Albert. Prayer-Book,
consisting of forty-five Designs, and
a portrait of tliat artist, co])ied on
Stone. Lond. 1817. folio, 5 nos.

21. 12s. 6d.
Albert Durer revived, or a Pook of

drawing, limning, washing or colouring of

Maps and Prints. Lond. folio.

Another edition. Lond. 1666, folio.

The Passion of Jesus Chrlstpourtrayed,
edited by Cole, with fac similes from the
original blocks. Loud 1854, Svo.

D'Uefe, Honorc. Astrea, a Ro-
mance, translated by a Person of

Quality. Lond. 1657. foho, 18s.
Another translation, by John Pyper,

with poetry intermixed, Lond. 1620, 4to.

'This pastoral romance, once the delight
of our grandmothers, bears a remote or
allegorical allusion to the gallantries of
the court of Henry IV.'

—

Gifford.

DuRFET, Thomas, commonly
called Tom. DramaticWorks. Lond.
1676-1709. 4to.

The dramatic pieces of this author are
remarkable for licentiousness of intrigue,
looseness of sentiment, and indelicacy of
wit, yet they are very far from being
devoid of merit.

List.— 1. The Siege of Memphis, or the
ambitious Queen, a Tragedy. 1676. 2.

The Fond Husband; or the plotting Sis-

ters, a Comedy. 1676. 3. Madam Fickle,
or the witty false one, a Comedy. 1677. 4.

The Fool turn'd Critic, a Comedy. 1678.
5. Trick for Trick, or the debauch'd Hy-
pocrite, a Comedy. 1678. 6. Squire Old
Sapp : or the Night Adventurers, a Come-
dy. 1679. 7. The Virtuous Wife, or good
Luck at last, a Comedy. 1680. 8. Sir Bar-
naby Whigg. or no Wit like a Woman's,
a Comedy. 1681. 9. The Koyalist, a Co-
medy. 1682. 10. The injur'd Princess, or
the fatal Wager, a Tragi-Comedy. 1682.
11. A Commonwealth of Women, a Play.
1686. 12. The Banditti, or Lady's Distress,
a Play. 1686. 13. The Fool's Preferment,
or the three Dukes of Dunstable, a Co-
medy. 1688. 14. Bussy d'Ambois, or the
Husband's Revenge, a Tragedy. 1691. 15.

Love for Money, or the boarding School, a
Comedv. 1691. 16. The Marriage-hater
match'd, a Comedy. 1692. 17. The Rich-
mond Heiress ; or, a Woman once in the
Right, a Comedy. 1693. 18. The comical
History of Don Quixote. In 3 Parts.
1694-6. (Reprinted 1729, 12mo. in 1 vol.

Bindley, pt. i. 1727, 8s.) 19. Cynthia and
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Endymion, or the Loves of the Deities, a

Dramatic Opera. 1697. 20. The Intrigues

of Versailles, or a .Jilt in all Humours, a

Comedy. 1697. 21. The Campaigners, or

pleasant Adventures at Brussels, a Co-

medy. 1698. I'refixed is a familiar Pi'e-

face upon Jeremy Collier. 22. The famous
History of the Kise and Fall of Massani-
ello. in two Parts. 1699, 1700. 23. The
Bath, or the western Lass, a Comedy.
1701. 24. Wonders in the Sun, or the

Kingdom of the Birds, a comic Opera.

1706. 23. The Modern I'l'ophets, or new
Wit for an Husband, a Comedy. (1709.)

26. The old Mode and the New, or Country
Miss with her Furbeloe, a Comedy. 1709.

Reed, 7951, 2, 13 plays, 21. 13s. Roxburghe.
4859 to 4883, 25 plays, '21. 17s. 6d. Rhodes,
1014 to 1028, 26 plays, 61. 10s,— Butler's Ghost : or Hudibras,

the fourth Part. With Reflections

upon these Times. Lond. 1682.

8vo.
This composition is little more than a

tissue of tasteless ribaldry, without any
seasoning of wit or even of amusing ab-

surdity. Field, 1371, 3s. 6d. Horne
Tooke, 105, 7s. 6d. Inglis, 464, morocco,
10s. 6d.

— Wit and Mirth, or Pills to

purge Melancholy ; being a large

Collection of Ballads, Sonnets, &c.

with theu- tunes. Lond. 1719--20.

12mo. 6 vols.

Prefixed is a port, of Durfey, by Vertue,
after E. Gouge. A General title found
occasionally in vol. i. would make the work
appear to be complete in 5 vols., but a sixth

is necessary to render the work perfect.

A volume entitled, 'Pills to purge State

melancholy,' is sometimes substituted for

the proper volume. Vols. 1—5 appeared
before with various dates. Bibl. Anglo-
Poet. 231, nissia, 71. 7s. Wliite Knights,
1275, 5 vols. 21. 10s. Inglis, 469, morocco,
71. 2s. 6d. Dowdcswell, 201, 4 vols. U. 2s.

Archerie revived, or the Bowman's Ex-
cellence, an heroic Poem. Lond. 1676. 8vo.

The progress of Honesty, or a View of

Court *nd City, a Pindarique poem. Lond.
1681, 4to.

Songs. 1687. 8vo. Bindley, pt. i. 1729,

with Collins' Walk, 8s. 6d.

Collins' Walk through London and
Westminster; a Poem in Burlesque. Writ-
ten by T. D. Cent. Lond. 1690, 12mo.

pp. 207, (B— 8) with title, dedication, 6

pp., also preface and errata, 8 pp. Towne-
ley, pt. ii. 210, 5s. Dowdeswell, 163, 5s.

Roscoe, 1400. 6s. (!d.

New I'oeni.s, consisting of Satyrs, Ele-

gies and Odes ; together with a choice Col-

lection of the newest Court Songs. Lonrt,

1690, 8vo. Inglis, 465, morocco, I6s.

Stories moral and comical. Lond. 1691,

8vo. Nassau, pt. i. 1035, n.d. 2s. Inglis,

466, morocco, 13s.

Tales, tragical and comical. Lond.
1704, 8vo. Sir P. Thompson, 218, 6s. 6d.

New Ballads. 1715. Reed, 6818, 4s.

Collection of new Ballads. 1716, 2 vols.

Nassau, pt. i. 1034.

Merry Musician. 1716, Svo.3 vols. Ing'as,

468, 11. 14s.

New Operas (the two Queens of Brent-

ford, the Grecian Heroine, and Ariadne),

with comical Stories and Poems on several

Occasions. Lond. 1721, Svo. Bindley,

pt. i. 1728, 6s. 6d. Roxburghe, 3923, 6s.

Garrick, 723, 9s. Sir M. M.Sykes, pt. i.

996, 10s.

The English Stage italianized. in a new
dramatic entertainment called Dido and
iEneas, or Harlequin a Butler, a Pimp, a

Minister of State, Lord High Admiral,
dead and alive again, and at last crowu'd

Kingof Carthage, by Dido. Lond. 1727,

8vo. Field, 978, lis. Rhodes, 1028, 14s.

D'Uefet, Yoimg. i. e. Frederick

Forest.
DuEHAM, James, of Glasgow.

Christ Crucified ; or the Marrow of

the Gospel set fortli in LXXii Ser-

mons on the 53d Chapter of Isaiah.

Lond. 1723. foHo, 12s.

Best edition. Glasg. 1761, 4to. 6s.—
Glasg. 1792, Svo. 2 vols. 10s. 6d.

The Dying Man's Testament to the
Church of Scotland, or a Treatise con-

cerning Scandal. Edinb. 1659, Svo. Con-
stable, 327, morocco, Ss.

A Commentarie on the Book of Revela-
tion. Amst. 1660, folio. Constable, 569,

lis.—Glasg. 1680, 4to. 7s.—Glasg. 1764,

4to. 10s. 6d.—With Life. Glasg. 17S8,

4to. 10s. 6d.—Falkirk, 1799, Svo. 2 vols

10s. 6d.

An Exposition of the Book of Job.

Glasg. 1659, 12mo.
An Exposition of the Song of Solomon.

Edinb. 1668, 4to. 5s.— Lond. 1669, 4to. 58.

Edinb. 1724, 4ti). 5s.

A practicil Exposition of the ten Com-
mandments. 1675, 4to. 5s.-^Edinb. 1676,

Svo. 3s.— Edinb. 1782, Svo. 3s.—Glasg.
1802, Svo. 3s.

'The expository works of this author
are esteemed for their good sense, en-

lightened piety,and practical acquaintance
witli the scriptures.'

—

Onne.

Durham.—Some Account of the

Cathedral Cluircli of Durham, ilhis-

trnlivc of the Plans, Elevations,
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and Sections of that Edifice. 1801.

imperial folio.

I'ublished by the Society of Antiquaries
Ht 51. 5s. Pp. 14, with 11 plates engraved
by James Basire, after drawint;s by Jolin
Carter. Marq. of Towusliend, lO^iti!, 21.

North, pt. i. 140. ai.

The ancient Kites and Monuments of
the monastical and catliedral Church of

Durham. Collected out of ancient MSS.
about the Time of the Suppression. Pub-
lished by J. I). (John Davies) of Kidwelly-
Lond. 167'2, 12nio. This work is Iiighly
praised by Nicolson, and dispraised by
White Kennet. Heath, 4574, 10s. 6d.

Dent, pt. i. 580, 7s. 6d. Brockett, 981, 8s.

Nassau, pt. i. 932, 9h. Collation.—TMe;
dedication to James Mickleton, 2 pages

;

a table, 4 pages; the ancient rites, &c.
A 3—L 4, 164 pages. Keprinted, Durham,
1733, 12mo. Edited by Dr. Hunter.—
The Second Edition, with Additions.
Durham. 12mo.

Antiquities of Durham Cathedral, and
description of the County. 6Ve Sander-
son, Patrick.
An Enquiry into the ancient and present

State of the County Palatine of Durham.
Printed in the Year 1729, 4to. pp. 124, and
two pages of Introduction. Marquis of
Townshend, 1010, 12s. 6d.

Collections relating to Sherburne Hos
pital, in the County of Durham. 1771. 4to.

Privately printed by Mr. Allen. SirM.M.
Sykes, 1003, 31.

Origin and Succession of the Bishops of
Durham, with a Continuation and Knd's
Remarks. Darlington, 1779. 4to. Brockett,
2?. 4s.

The Practice of the Court of Chancery
of the County Palatine of Durham. Sun-
derland, 1807, 8vo.
A complete Collection of Pamphlets,

Letters, &c., relating to the Durham Ma-
gistracy, in tlie Years 1809-10, with a
copy of a MS. Letter from the Lord
Chancellor, never printed. Brockett, 1246,
SI. 9s.

The Visitation of the County Palatine
of Durham, taken by William Flower,
otherwise called Norroy Kinge of
Amies, of the East, West, and North
Partes of England, from the river of Trent
northward ; and in his Company Robert
Glover, alias Portcullis Pursuyvant of
Armes, in the Yeareof ourLordGod 1575,
A nno 17 Elizabeth. Newcastle upon Ty ne,
1820. Folio, pp. 62, with wood cuts. De-
dicated to Sir Cuthbert Sharp, F.S.A. Of
this heraldic visitation, containing 53 pe-
digrees, 100 impressions, with 20 upon
LAKGE PAPKR, Were printed for Nicholas
John Philipson, F.S.A., of Newcastle upon
Tyne, who has added a few notes large
PAPER. Brocltett, 1308, 1?. Us, 6d.

The Visitation of the County Palatine
of Durham, taken by Itichiird St. George,
Esquyre, Norry King of Amies of the
East, West, and Northe Partes of England,
fioin the Ryver of Trent Northward ; and
in his Companye Henry St. George, Blew
mantle Pursuivant of Armes in tlie Year
of our Lord 1C14 ; witli wood cuts (1820),
folio. This heraldic visitation contains
102 pedigrees, including entries from Phil-
pot's copy, comprising a vast mass of ge-
nealogical matter. A very limited im-
pression was printed. la2i3K paper, 30
copies printed. Brockett, 2(512, '21. 5s.

List of the Knights find Burgesses who
have represented the County and City of
Durham in Parliament,50 copies privately
printed by Sir C. Sharpe. Durham, 1826.
4to.

Rules and Orders of the Court of Dur-
ham. Darlington. Brockett, 225, 2/. 15s.

Boldon Book of the County of Durham.
Darlington. Brockett, 224, 11. lls.6d.

See Allan, George, of Darlington.
Hegge, Rob. RuD, Thomas. Surtees
Society Appendix.
DuENFOED, Charles. Keports of

Cases argued and determined in

the Court of King's Bench, from
Michaelmas Term 26 Geo. III. to

Trinity Term 40th Geo. III. botli

inclusive. By Charles Durnford
and Edward Hyde East. Lond.
1787-1800. folio', 8 vols. 11. 7s.

In considerable request.—Lond. 1794-
1802, royal 8vo. 8 vols. 18s. Boswell,858,
6/. 15s.—A new edition, with References
to subsequent Cases. Lond. 1817, royal
8vo. 8 vols. Published at 81. 18s. 6d., now
reduced to 21.

Duet, John. Confutatio Res-
ponsionis Guliehiii Whitakeri in

Academia Cantabrigensi ad Eati-

ones decern quibus Eretus Edmun-
dus Campianus Anglus obtulit in

Caiissa Eidei. Ingols. 1585. 8vo. 59.

Another edition. Pari.s, 1.582, 8vo.— A Model of Church Govern-
ment. Lond. 1647. 4to. 5s.

Manyof the works of this Scotch divine,
who laboured with great earnestness to
unite the Lutherans with the Calvinists,
are in the British Museum.
Dutch Eepublic. See Holland.
Dutch (the nieri^) Miller and

his new invented Windmill.
DUTENS, Jos. Michel. Memoires

sur les Travaux publiques de I'An-

gleterre. 1819. 4to. with plates.
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• A Trholesale compilation of various gor, or Weekly Rcyiew.
»rticles from the Englisli and Scotch En-

j^gOO-l. 8vo. 4 vols,
cyclopedia.'

—

Quart. Rev.

Lend.

.^' T • T>«-' • J' 1
Field, 1277, 7s. (id. Reed. 8092, 3 vols.

DUTENS, Lewis. Memoires d un i

^q^ gd. RoxburRhe, 4032, v. lOs.

Lond He also wrote several Satirical poems,

j

and translated Life and Opinions of ?e-

! baldus Northanker, from the German of

Voyageur qui se repose.

1806. Bvo. 3 vols. 15s.

An
?°tf'-'^;,"!"K,^°'-''i.f„^*tt"i°fX'l^

I

Ni<=olai, and Kotzebue's Pizarro, &c.
historical, pohtical and hterary anecdotes -pv^ tt,^ tvt- u„„i t?„^„ tTJo
relative to some of the principal person- :

I>TT Vai, Michael. Kosa His-

ages of the time.—In English. Lond pani-Anglica, seu Malum-Punieum
1806. 12mo. 5 vols. 15s.

, , Angli-Hispanicum. The Spanish-
Explication dequelques MectajUesPhe- o 1

ii „ t?„„k;i, «,,„
niciennesdu Cabinet de 51. Daano. Loud. English Eose, or the English-Spa-

1774, 4to. I nish Pomgranet. 4to. No date.

Explication de quelques M^dailles
|

With front, by Hollar, containing ports.

Grecques et Ph^nicienncs avec ime Paleo- of Prince Charles and the Infanta Donna
graphie numismatique. Second Edition.

1 Maria. Towneley, pt. i.749,5;. 5s. liiudley,

Lond. 1776, 4to. Combe, 762, 6s. To^vne-
' 4;. 43. Sir M. M. Svkes, pt. iii. 557, 2i. 2s.

ley, pt. i. 24, 8s. lakoe paper. Biockett,
1 Bright, il. Gardner, Zl. 10s. Without the

1248, U. 3s. Combe, 763, 9s.—The former print the tract is of no value. A Latin

edition. 1773, 4to. 4s. version, n. p. or d. Bandinel, 1861, 3Z. 33.

Des Pierres prfecieuses et des Pierres — Peter A liteU Dialogue off

LTesTv\u?e^^.''£^;';ri'^7^:'8vr3s*:'rd^'^'!the Consolator, comfortynge the

(Euvres mf lees. Lond. 1797, 4to. 2 pts. 1 Churche iu hvr Afflictions, taken

in 1 vol. Roxburghe, 6931, 4s.

Recherches sur 1' (Jrigine des D^cou-

vertes attributes aux Modemes. Troi-

si^me Edition. Lond. 1796, 4to. — The
fourth edition. Paris, 1812, 8vo. 2 vols.

10s. vEi.LUM PAPER, 15s. — In English.

Lond. 1769, Sto. 5s.

Recherches sur le Terns le phis recul6

de r Usage des Vofttes chez les Anciens.

Lond. 1805, 8vo. 2s.—Lond. 1807, 8vo.

Bibliotheque complete et choisie dans

toutes les Classes et dans plupart des

Langues. Lond. 1806, 8vo. A useful little

work.
Tables genealogiques des Heros de Ro-

mans. Lond. 4to. Reed, 2672, 3s. 6d. Gnld-

smid, 260, 5s. Roxburghe, 6091, 2s. 6d.

This volume includes Bibliotheque de

Don Quixote.
Dissertation sur I'Arbre g^n^alogique

de la Famine des Scipions. 8vo.

A Character of Louis Dutens. 4to. with

portrait.

See MABi.BOKOuaii Gems. lie also edited

Leibnitz Opera, 6 vols. 4to. Geneva.

DUTFIELD, James. Natural His-

tory of Enghsh Moths and Butter-
j
g^^ g ^^^j^ ^l. 2s

flies, considered throuc;h all tlicir

progressive States and Changes.

Lond. 1748-9. 4to. nos. 1 to 6.

DCTTON, Thomas. Warnings of

the eternal Spirit to the City of

Edinburgh, by the IMouths of Tho-

mas Duttoii, Uuy Nutt, and John

Glover. Lond. i710. 8vo.

Bindley, pt. iii. 2143, 6s. 6d.

— Thomas, M.A. Dramatic Cen-

out of the 129 Psalme. Composed
in Frenche by M. Peter Du Val,

and translated in Englyche by Ro-

bert Pownoll. Mens Junii 14,

1556. 16mo.

DuvALL, Claude. The Memoirs
of M. Du YaU, containing the His-

tory of his Life and Death. Lond.

1670. 4to. 5s.

This life of a notorious highwayman,
according to Ant. .^ Wood, was written liy

Walter Pope. It is reprinted in the third

volume of the Harleian Miscellany.

Life of Duval the Highwayman. 1669,

4to. Bindley, pt. ii. 2536. 8s.

To the Memory of the most renowned
Du Vail. A pindaric Ode by the -Vuthor

of lludibras. Lond. 1671, 4to.

Dwionx, Tim. D.D. Theology

explained and defended, in a Series

of Sermons, with a Memoir of the

Life of the Author. Lond. 1819.

No production of the trans-atlantic press

has met with so favourable a reception in

this country, and experienced so extensive

a circulation, as this work of Presiilcnt

Dwight. It has been frequently reprinted

in 8vo. and 18rao.

— Travels in New England and

New York. Newhaven, 1821. 8vo.

4 volii.

A valuable work. — Lond. 182.S. 8vo.

4 vols. 21. 2.S.
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DTAiOGTTE. See Dialogue.
Dtce, Rev. Alexander. Speci-

mens of British Poetesses, selected

and chronologically arranged. Lond.

1827. crown 8vo. lOs. 6d.
This K''iitleinan has likewise published

a translation of Qiiiiitus Smyrnaeus, and
edited the worksof Hcaiunont aiidFletcher,

Bentley, Collins, Greeiic, Miudlcton, I'eele,

Shakspeare, Skeltpn, and Webstir, besides

many poets in the Aldine Cullection.

Specimens of English Sonnets, from the

Earl of Surrey to Wordsworth. Lond.

1833, 16mo.

Dyce Play. Miliil Mumchance
his discoverie of tlie art of cheat-

ing in false Dyce Play and other

unlawful games. With a discourse

of the Figging craft, and also of

divers new devises of Cosenages.

Lond. J Dunbar. 1597. 4to.

Black letter, ascribed to Robert Greene.
See Dice, 1532.

Dice. A manifest detection of tlie most
vyie and detestable use of Dice Play, and
other practices [by Gilbert Walker]. Lond.
Abraham Vele. n. d. Another edition,

Lond. K. Tolly, 1532. 16mo.

Dyctes, or Sayings of Philo-

sophers. See Philosophy.
Dyde, W. The History and An-

tiquities of Tewkesbury. The se-

cond Edition, with considerable

Additions and Corrections. Tewkes-
bury. 1798. 8vo. 6s.

Pp. xxiv. and 25—243, likewise con-
tents, 2 pages, and 6 plates. Fonthill,

2097, 8s. LAKGE PAPER, lOs. 6d.—First
edition, 1790, small 8vo. 2s.

Dyer, George, of CliiFords Inn.

An Enquiry into the Nattire of

Subscription to the xxiix Ar-
ticles. Second edition, greatly en-

larged. Lond. 1792. 8vo. first

edition, 1790.
' A very elaborate treatise.'

—

Dr. Dod-
dridge.— Histor>' of the University and
Colleges of Cambridge ; including

Notices relating to the Founders
and eminent Men. Lond. 1814.

Svo. 2 vols, plates.

Bindley, pt. 1. 1586, 14s. large paper,
in royal Svo. Driiry, 1281, morocco, 5?.

LARGEST paper, 4to. with proofs on India
Paper. Duke of York, 1723, 2/. Collation.

—Vol. I. Title, dedication and preface,

pp. xx.xi ; table of contents, 3 pages ; liis-

tory, B—T 2, 268 pages.—Vol. II. Title
and table of contents, 2 leaves; history,
B—Gg 2, 452 pp.; iiide.'c and directions to
the binder respecting the plates, 12 pages.

Poetics ; or a Series of Poems and Dis-
qiiisitions on Poetiy. Lond. 1812, small
Svo. 2 vols. 5s.

Four Letters on the English Constitu-
tion. Lond. 1817, Svo.
The Privileges of the University of

Cambridge, together with additional Ob-
servations on its History, Antiquities,
Literature and Biography. Lond. 1824,
8vo. 2 vols. 9s.

Academic Unity ; being the Substance
of a general Dissertation contained in the
Privileges of the University ofCambridge,
as translated from the original Latin,
witli Additions. Lond. 1827, Svo.

This author published many other
works, and wrote largely for the various
Reviews in bis time. See Robinson, Rev.
Robert.

Dyee, George, of Exeter. A Res-
toration of the ancient Modes of
bestowing Names on the Rivers,

Hills, Vallies, Plains and Settle-

ments of Britain : not recorded by
any Author. Exeter, 1805. 8vo.78.

A curious treatise.

Vulgar Errors, ancient and modern, in-
vestigating the origin and use of letters,

&., with a critical disquisition on the
Stations of Richard of Cirencester, and
of Antoninus in Britain, with the original
work of Richard of Cirencester. Lond.
1816. 8vo.

— Sir James, Knt. Reports of

Cases in the Reign of Henry YIII.,

Edward VI., Q. Mary and Q. Eli-

zabeth, now first translated with
additional References, &c., by John
VaiUant. Lond. 1793. royal Svo.

3 vols. 15s.
Best edition of tbese valuable reports.

—A former with notes and references by
Chief Justice Treby. 1688, folio, 12s. The
earlier editions are of little value.

— John. Poems. Lond. 1761.

Svo. 58.

Roscoe, 1418, 12s. 6d. The Fleece, Lond.
1757, 4to. First edition. In Dr. Drake's
Literary Hours If a defence of this au-
thor's poem of the Fleece against the
stem critique of Dr. Johnson. Dyer's
works will be found in Chalmers' and
other Collections of the Poets.

Dygbeius. See Digby.
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Dykes, Oswald. Moral Reflec-

tions upon select English Proverbs,

to which is added The Union Pro-

verb of De Foe. Lond. 1708. 8vo.

5s.
Roxburghe, 1144, date 1709, 13s. 6d.

Dtmock, Thomas. England's

dust and ashes raked up, or the

King and People beguiled. Being

an historical narration, or a gene-

rall treatise upon the present warre,

whose unlawfulnesse and authors

are so plainly set out, as present

his Majesties sufferings and the

maUce of his adversaries. 1648. 4to.

Dympne. Legenda Sanctse

Dympne virginis et martyris filie

regis Hybernie Incipit feliciter.

Antwerpie. Go. Bac, 1496. 4to.

Six leaves. This legend of a daughter

of one of the Kings of Ireland is of the

greatest rarity.

Dtos, John. A Sermon preached

at Paules Crosse the 19. of Jidi

1579. Lond. by John Day, 1579.

16mo.
Seventy-nine leaves.

BYS

Dtsabt, The Earl of. Rational

Catechism. Amst. 1712.
Williams, 639, lis.

Dyson, Humphrey. See Pro-

clamations.

— Richard Randal. The History

and Antiquities of Tottenham High-

Cross, in the County of Middlesex.

The second Edition, with Addi-

tions and Confections. Lond. 1792.

8vo. 5s.

CoUatio/i.—Vp. xiv. and 123. The His-

tory of Tottenham by Henry Lord Cole-

rane, 85 pp. (not including the half-title)

;

index, errata and directions for placing

the plates, pp. 86-90. At p. 31 is a folded

pedigree of the family of Hare.—The for-

mer edition. Lond. 1790. 8vo.

Dysputation of the Heart, Wyn-
kyn de Worde. See DiSPUXAOlON.

Heaet.
Dysptjtation betwene a Christen

Shomaker, and a Popysshe Parson,

within the famous Citie of Noi-em-

bourghe, translated out of the

Gerinayne. Ipswich, Aiat. Scoloker.

1548, 12mo.
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B.—A new Dic-

Cj> iionary of the

Terms ancient

and modern of

the Canting Ci'ew

in its several

Tribes. By B. E.

Gent. Lond.n.d.

Lloyd, 417, lis.—Another edition. Lend.
1725, 8vo.

E.G. 5ee Bellaemin, Cardinal.

E. E. An Alphabet of Elegiac

Groans, upon the death of that rare

example of youthful piety, John
Foi'tcseue. Lond. 1654. 4to.

E. E. See Ellis, or Elys, Ed-
mund.

E. F. See Disputation.
E. I. or J. See Evelyn, John.

Elsum, John.

E. K. Tlie Presbyterian Lasli

;

or Noctroffe's Maid whipp'd, a

Tragi-Comedy. Lond. 1661. 4to.

A personal siitive on Zachary Crofton, a

violent Presbyterian teacher, who was
accused of whipping his maid-servant for

some fault she had committed.

E. S. See Ever, Sampson.

E. W. See Elderton, W.
Eachabd, John, D.D. Works.

A new Edition, with some Accovuit

of the Life and Writings of the

Author. Lond. 1714. 12mo. 3 vols.

78. 6d.
Best edition, containing 1. The Enquiry

into the Grounds and Occasions of the

(Jonterapt of the Clergy. 2. Observations

on an Answer to the Enquiry. .3. Ilobhs'

State of Nature considered in a Dialogue
between Timothy and Philautus. 4. Five

Letters in Defence of the Enquiry,against

Dr. Owen and others. 5. A second Dia-

logue between Timothy and Philautus, on

the Writings of Hobbs.

Eadmeb, Monachus Cantua-

rieusis. Historise Novorvm, sine

sui Soeculi libri VI. res gesta sub
GiJielmus I. ct II. et Henrico I.

Anglicc Regibus ab 1066 ad 1122,

notis Seldeni. Lond. 1623. folio.
' A work of great gravity and unques-

tionable authority.'

—

Nicolson. Eadmer or
Edmor was the friend and historian of
Archb. Anselm, an Englishman. Whar-
ton fixes his death in 1124. Gordonstoun.
819. 6s. 6d. Bindley, pt. i. 1684, with Ben
Jonson's autograph, 18s. Willett, 895. 8s.

Kratris Edineri Angli de vita D. An-
selmi Archiepiscopi Cantuariensis lib. ii.

nunquam antehac ajditi, Antverpise Joan
Gravius, 1551, 16mo. First edition.

Eaule, F. K., and Younge, E.

The Cases relating to Tithes, from
tlie reign of K. John to the 6th

Geo. IV. with a copious analytical

Index. Lond. 1826. royal Svo.

4 vols. 6/. 6s.

A complete digest of the law of tithes.

Eagle. — The History of tlic

golden Eagle. Lond. 1672. 4to.

A romance.—1677. Sir M. M. Sykes,
pt. i, 1504, 7s.

Eagle's-cliffe Legend. Stock-

ton, 1818. 4to.
Fifty copies printed as presents.

—

Brockett, 1251, 7s.

Earbery, Matthias. The His-

tory of the Clemency of oitr En-
glish Monarchs. Lond. 1717. 8to.
The occasional Historian. Lond. 1730,

Svo.

Earle, John, successively Bi-

shop of Worcester and Sahsbury,

Microcosmography : or a Piece of

the World discovered : in Essays

and Characters. A new Edition,

to which are added, Notes and an
Appendix, by Phihp Bliss, Fellow

of St. John's College, Oxford.

Lond. 1811. small Svo. 10s.

Pp. XX and 340. An ably edited edition

of a most amusing and entertaining work.
The text, containing 78 characters, is taken
from the edition of 1732, and collated

with the fir.st impression in 1628.

zz2
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Lond. 1628. This first edition contains
only 54 characters. Jadis, 12, 12s. Three
editions appeared with the date 1628. The
fifth edition much enlarged (seventy-six
characters). Lond. I'i29, 16nio. White
Knights, 2799, 5s.—The si.xth edition
augmented. Lond. 1630, 12mo. 78 charac-
ters.—The seventh edition. Lond. 1G38,
16mo. A reprint of the si.xth. The eighth
edition. 1650.—1659.—1664.— 1 69.— Lloyd,
859, -53.—The ninth edition.—Lond. 1732
or 1740. A reprint of the sixth edition.

—

The tenth edition, containing 74 charac-
ters. Salisbury, 1766.

Eahlom, Eichard. Portraits of
Cliaracters illustrious in Britisli

History from the Beginning of the

Reign of Henry VIII. to the End
of the Eeign of James II. By Rich.

Earlom and Ch. Tvimer. Lond.
1813. 4to. lAEGE PAPEE, royal 4to.

See LORRAIN, Claude.

Earthquake.—A godly Admo-
nition for the Time present. Wrote
on Occasion of the Earthquake on
6th of April, 1580.

Contains 7 leaves. Probably printed by
Reynold AVolfe's widow, as it contains
that printer's device at the end.

Ileuy Newes of an horryble Erthqnake,
which was in the Citie of Scarbaria In this

present Yere of xlii, the xiii of June :

and also, that a Citie in Turkey is sonke.
Lond. by Rycharde Lant. 1,542. Ifimo.

The Order of Prayer and other Exer-
cises to auert and turn God's Wrath from
us, threatned by the late terrible Earth-
quake, &c. With a Prayer to be vsed of

Housliolders eueiy Eueuing; a godly Ad-
monition ; and a Report of the Earth-
quake, which happened on Easter Wed-
nesday, 6 Apr. 1580, somewhat before six

of the Clock in the Afternoon. Lond.
1580. 4to.

A most true Relation of a very dread-
ful Earthquake, with the lamental)Ie

Effects thereof, which began vpon the 8.

of December 1612, and yet continueth
most fearefull in Munster in Germanie.
Keade and Tremble. Translated out of

Dutch, by Charles Demetrnis. Publike
Notarie in London, and printed at Rotter-
dame, in Holland, at the Signe of the
White Grayhond. 4to. 26 pp. with a wood-
cut.

Dreadful news, or true relation of the
great Earthquake at Calabria. Lond,
Okes. 1638. 4to.

East, Edward Hyde. Reports
of Cases in K. B. from the fortv-

fii-st of George III. 1800 to 53

George III. 1812, with Tables of
the Names of Cases and principal

Matters. Lond. 1801-14. royal 8vo.

16 vols, published at 16/. 16s. but
now reduced to 27.

These reports are highly valued by the
profession. See Durnford, Charles.
A Treatise of the Pleas of the Crown.

Lond. 1803, royal 8vo. 2 vols. Sotheby's
in 1824, il. 5s. Brockett, 3505, il. 14s. 6d.
but now much reduced.

Eastcott, Rev. Richard. Sketches
of the Origin, Progress and EtTects

of Music, with an Account of the
ancient Bards and Minstrels, illus-

trated with various historical Facts,

interesting Anecdotes and poetical

Quotations. Bath, 1793. 8vo. 6s.

An entertaining compilation by an en-
thusiastic admirer of music.

Eastern Nations. — Remark-
able Sayings, Apophthegms and
Maxims of the Eastern Nations.

1685.
Nassau, pt. ii. 225, 8s. See Sabbathier.

East-Indies.—A new History of
the East-Indies, ancient and mo-
dem, containing the Chorography,
Natm-al History, Religion, Govern-
ment, Manners and Customs, Re-
volutions, &c. of those Countries.
Lond. 1757. 8vo. 2 vols. 10s.
This work is composed of a translation

of the ABb^ Guyou's History, and of a sup-
plement, taken chietly from other writers.
The Description of a Voyage made by

certaino Ships of Holland "into the East
Indies, with their Aduentnres and Suc-
cesse ; together with the Description of
the Countries, Townes and Inhabitautes
of the same : who set forth on the second
of April, 1595, and returned on the 14 of
August, 1597. Transhited out of Dutch
into English by W. P. (William Phillip).
Lond. by lohn Wolfe, 1508. 4to. Forty
leaves, with maps and specimens of the
money used in Java. The name of the
original author was Barnardt Langhenez.
Reprinted in the fifth volume of the new
edition of Hakluyt's Voyages, and also in
the second volume of the Oxford Collec-
tion of Voyages and Travels.
Journall of the Voyage accomplished

hy eight Shippes of .Vnisterdam to the
ICast Indies, in 1698, translated by Walker.
Lond. 1601, 4to. .ladis, 265, 21.

The last East Indian Voyage. Con-
taining ranch variety of the state of the
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East Indies—continued.
severall kingdoiiies where they have
traded, with the letters of tliree severall
Kings to the King's Majestie of England.
Begun by one of tho voyage, &c. Lond.
by T. r. for Walter linrre, 1G06, 4to. Sir

P. Thompson, 3'24, 31. KJs.

Curious Survey of- all the East Indlas.

1615, 4to. Bindley, pt. iv. 1034.

An East India (.'oUation, or a Discourse
of Travels into the East Indies. Lond.
1633, 18nio. Fonthill, 1450, 9s.

A Collection of Voyages by the Dutch
E. 1. Company. Lond. 1703, 8vo. Kox-
burglie, 7145, 7s.

The Customs of the East Indians, with
thoseof the Jews and otherancient I'eople.

1705, 8vo. Fonthill, 2911, 9s.

A Voyage to the East Indies, in 1747
and 1748. Containing an Account of tlie

Islands of St. Helena and Java, of tlie

City of Batavia, and of the Government
and political Conduct of the Dutch. Of
the Empire of China. Illustrated with
Copper I'lates. 8vo. Lond. 1762, 8vo.

Fonthill, 2914, 19s. Heath, 2579,6s. 6d.

Historical View of Plans for the Govern-
ment of British India, and Regulation of

Trade to the East Indies ; and Outlines of

a Plan of Foreign Government, of com-
mercial fficonomy, and of domestic Ad-
ministration, for the Asiatic Interests of

Great Britain. Lond. 1793. 4to. 10s. 6d.

East India Register and Directory, com-
menced in 1802, and continued to the pre-

sent Time.
Dictionary of Words used in the East-

Indies, with full Explanations. To which
is added, Mohammedan Law and Bengal
Revenue Tei'ms; withan Ajjpendix. Lond.
1805. 12mo.8s.
The East-India Military Calendar: con-

taining the Services of General and Field
Officers of the Indian Army, [by sir John
Philippart]. 1824. 4to. 2 vols. 5^. reduced
to 18s.

East India Company.—A Col-

lection of Charters and Statutes

relating to the East India Company,
with a copious Index. Lond. 1817.

4to.

Published at 6?. 6s. Third edition. Lond.
1843. 4to.

A Collection of Statutes concerning the
Incorporation, Trade, and Commerce of

the East India Company, and the Govern-
ment of the British Possessions in India,

&c. &c. Lond. 1786. folio. 10s 6d. Edited
by Mr. Russell.

East India Company's Records ; founded
ou official Documents, shewing a View of

the past and present State of the British

Possessions in India, as to tlieir Revenue,
Expenditure, Debts, Assets, Trade and

Navigation. By Cesar Moreau. 1826.

U. Is.

A short history of the East India Com-
pany from 1600, hy Itnssell. Lond. 1793

See AuuER. A History of the ICast

India Company from its rise under Q.
Elizabeth will be found in IlAiiKi.s' VoY-
AGKS, Vol. L
Easton, James. Human Lon-

gevity : recording the Name, Age,
Place of Residence, and Year of the

Decease of 1712 Persons, Avho at-

tained a Century and upwards, from
A.D. 66 to 1799, comprizing a Pe-

riod of 1733 Years. With Anec-
tlotcs of the most remarkable. Salis-

bury, 1799. 8vo. 6s.

Brockett, 1163, 9s.

Eaton, Rev. Nathaniel. De
Fastis Anglicis, sive Calendarium
Sacrum ; being a treble series of

Epigrams upon aU the feasts ob-

served by the Church of England.
Lond. 1661. 12mo.

Pp. 80. Epigrammes, dedicated to K
Charles II. by the author ' upon the knees
of his soul.' Bliss, 5s.

Eaton Clironicle, or the Salt

Box. 1789. 8vo.
Never published ; many of the papers

were written by Robert Grosvenor, Vis-
count Belgrave, subsequently first mar-
quis of Westminster, and Wm. Gilford.

Reed, 2055, 5s.

Ebeks, John. Seven Years of

the Kmg's Theatre. Loud. 1828.

8vo. portraits.

Eboeacum. See Drake York.
Eburne, Richard. A plaine

Path-way to Plantations. In three

Parts. Lond. 1624. 4to.

In this volume will be found ' Motives
for a present Plantation in Newfo\nidland.'
Gordonstoun, 852, 8s. 6d. Sotheby's iu

June 1824, 16s.

Eccentric Magazine, or Lives

and Portraits of Remarkable Cha-
racters. Lond. 1814. 2 vols. Edited
by Henry Lemoine and James Caul-

field.

LARGE PAPER in 4to. Sauuders in 1818,
1/. 10s.

EccLESiA. — lUustria Ecclesiae

CathoUcce Trophsea, ex recentibus

Anglicorum Martyrum, Scoticffl

Proditionis, GaUicoriunque Furo-
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rum, Rebusgestis graviss. Viro-

rum Fide notatis. MonacMi, 1578.

12mo.
Sotheby's in July 1821, 31. lis. Bindley,

pt. ii. 21, 1/. 8s.

Ecclesiae Anglicanae Trophsea, siue

Sanctorum Martyrum qui pro Christo Ca-
tholicseq. Fidei Veritate asserenda anti-

qua recentioriq. Persecutionum Tempore,
Mortem in Anglia subierunt, Passiones,

Romse in Oollegio Anglico per N. Cor-

cinianum depictae ; nuper autera per lo.

Bap. de Cavallerijs seneis Typis reprsesen-

tatse. Rpmse, 1608. folio, consisting of 36
engravings. 21. 12s. 6d. See Cavalkhiub.

EccLESiASTES. — In Solomonis

Regis Ecclesiastem, seu de Vanitate

Mundi Concioiiem, Paraphi-asis

Poetica. Loud. 1572. 4to.

In Latin hexameters. Dedicated by
the translator Urant to Sir Thomas
Heneage.

Ecclesiastes, with an Exposition. Lond.
by John Daye, 1573. 8vo. Inglis, 472, 12s.

Sapientissimi Kegis Salomonis Concio
de summo Hominis Bono, quam Hsebrei
Cohelet, Grseci et Latini Ecclesiasten vo-

cant. In Latinam Linguam ab Antonio
(Jorrano Mispalensi versa, et ex eiusdem
Prcelectionibus llhistrata. Accesserunt
& NotiB, &c. Lond. per Johannem Wol-
fium, expensis ipsiiis Anthons, 1579. Svo.

Dedicated to Lord Chancellor Bromley,
381 pages.

Solomon's Sermon : of Man's chief Feli-

citie : called in Hebrew Koheleth, in

(Jreekc and Latin Ecclesiastes. With a
Paraphrase vpon the same: gathered out
of the Lectures of A. C. (Ant. Cori-an\is)

and now englished for the bcnetit of the
vnleamed. Oxford, by Joseph Barnes,
1.586. 16mo. 219 pp. besides dedication to
' the Lady Marie Dudley' by T. P. and
' To the Christian Keader Th. Pie, B.D.
wisheth,' &c.

Ecclesiastes, otherwise called the
Preacher, compendiously abr'ulgcd and
also paraphrastically dilated in English
Poesie, according to the Analogic of Scrip-

ture and Consent of the most approved
Writer thereof. Composed by ILL. (Henry
Lok) Gentleman. Whereunto are an-

nexed, sundrie Sonets of Christian Pas-
sion.s heretofore printed, and now corrected

and augmented with other afTcctionate

.Sonets of a feeling Conscience, of the same
Authors. Lond. by Kich. Field, 1.597. 4to.

Dediciiti^d toQ. Elizabeth by Ilenrie Lok.
At p.— is a new title-page,' Sundry Chris-
tian Passions, contained in two hundred
Honuets.' Warton denominates this Poet
the .\I:c'viiis <if bis age. Bindley, pt. iii.

123, HI. Sotheliy's in 1821, (!/. 68. Perry,

pt. ii. 784, 91. 12s. Saunders in 1818, 91
Sir M. M. Sykes, pt. ii. 356, morocco, —

.

Bibl. Anglo-Poet. 934, 28?. JoUey, 1844,
ni.
The Book of Wisdom, in Metre, by Peter

Tie. Lond. by John Allde. Licensed 1562.
Ecclesiastes, or the Preacher, with a

Paraphrase by Theodore Beza, translated
out of Latine into English. Cambridge,
16mo. D in eights.

The Design of Part of the Book of Ec-
clesiastes : or the Unreasonableness of
Mens restless Contentions for the present
Enjoyments, represented in an English
Poem (by SVilliam Wollaston). Lond.
1691. 8vo. 7s. Pp. 164. ' Not being alto-

gether satisfied with this volume, he used
his endeavours to suppress it, and copies
are therefore with difficulty met with.'

—

Dr. Cotton. Bibl. Anglo-Poet. 861, 21. 10s.

Choheleth, or the Koyal Preacher, a
Poem, [by N. Higgins]. Lond. 1768. 4to.

6s. An elegant poetical translation of
the whole book of Ecclesiastes in blank
verse, with occasional critical notes on
some of the difficult passages.

Ecclesiastes, translated, with a Para-
phrase and Notes, by Stephen Greenaway,
A.B. Leicester, 1781-7. 8vo. 5s. This siu-

gularly-execnted volume consists of three
parts, the two former of which were origi-

nally sold for one penny, and the latter

for three-pence.
Ecclesiastes; anew translation from the

original Hebrew. By Bernard Hodgson,
LL.D. Lond. 1791. 4to. 6s.

See DiiSVOEUX.

Ecclesiastical Discipline.—
A fidl and plaine Declaration of

Ecclesiastieall Discipline owt oft'

tlic Word off" God, and oil' the Dc-
clininge off the Churchc oft' Eng-
land from the same. Imprinted
1574. 4to.

193 pages, besides the preface by Cart-
wright, printed at a foreign press. Sir
M. M. Svkes, pt. i. 597, date 1573. 41. 6s.

Boswell, 651,4<. 6s. Hollis,432, 17s. Dnke
of Grafton, 97, morocco, 13s.—Geneva,
1580, 8vo.— Inglis, 431, 1/. 8s. — lleber.
pt. ii. 1^ 5s.—Cambridge, 1684. A doubtful
edition. For an account of this work, see

Meal's History of the Puritans, Strype'e
Annals of the Refonuation, and Life of
Arclib. Parker, also Ames' Typog. Autiq.
byllerbert. Tlie original edition in Latin.

Unpellio excndebat Adamns de Monte,
1574. 16mo. Generally attributed to

Walter Travers.

A Defence of the Ecclesiastical Disci-
pline ordayned of God to be used in his
Chnrch, against a licplie of Maistcr
Bridges to a briefe and plain Declaration
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of it, which was printed An. 1584. 1588.
4to. lOs. 6d.

See Bridges, John, Bishop of Oxford.
Caktwright, Thomas. Chukch Dis-
cipline.

Ecclesiastical Histoey So-

ciety. See Appendix.
Ecclesiastical Topography.

See London.
Ecclesiastical Teaksactions

;

or, a Collection of Reverend Jokes.

174.2. Lond. 8vo.
Lloyd, 418, 6s. 6d.

Ecclestone, Edward. Noah's
Flood, or tlie Destruction of the

World, an Opera. Lond. 1679. 4to.
Rhodes, 1033, 3s. New title-pages were

at different periods affixed to this opera,
witli tlie addition of several ornamented
sculptures, viz. 1. Tlie Cataclysm ; or,

general Deluge of the World. 1685. Bind-
ley, pt. ii. 1209, 1?. 3s. 2. The Deluge;
or, the Destruction of tha World. 1691.

—

Another edition, 1714. 12ino. with frontis-

piece. Rhodes, 1034, 2s. 6d.

EcHAED, Laurence, M.A. A
general Ecclesiastical History from
the Birth of Christ to the Estab-

lishment of Christianity under Con-
stantine, in the Year 313. Lond.

' A work valuable in many respects.'

—

Bp. Watson. According to Prideaux, it

•is the best of its kind.'—1719, folio.

Bindley, pt. i. 1674, morocco, 19s. 6d.

—

First edition, 1702, folio, 7s.—Third edi-

tion, 1712.—1710, 8vo. 2 vols. 9s. Sixth
edition, 1722, 8vo. 2 vols. 9s.

— The History of England from
the Entrance of the Romans to the

Establisliment of K. WilUam and
Q. Mary. Lond. 1707—18. foho.

3 vols.

Vol. i. printed 1707. Vols. ii. and iii.

1718. Roxburghe, 8371, U. 7s. lauge
PAPER, Willett, 896, 6/. 16s. 6d. Hibbert,
21. 4s. ' This being chiefly intended for

the useful diversion of the nobility and
gentry, is put into such a method as ap-

peared to be leiist irksome to the reader
;

every reign being divided into so many
stages or xieriods, as give frequent oppor-
tunities of pause and rest.'

—

Xicolson. It

is a useful book to the English historian,

and does credit to the author's candour and
industry, but tlie story of O. Cromwell
and the devil brought it into disrepute.

—

1720, folio, 2 vols, witli portrait by Vertue,
LARGK PAPER.—1724, foliO, 2 VOlS.

A Letter to Mr. Archdeacon Echard,
upon Occasion of his History of England.
By Edmund Calamy, D.D. Lond. 1718,
8vo. 3s.

A Letter to Dr. Calamy : sliewing that
Mr. Archdeacon Echard has done the Part
of a faithful Historian. Lond. 8vo.

llemarks upon Echard's History of
England, with Relation to the Fire of
London, the Popish Plot, Sir Edmondbury
Godfrey, and the Death of the Earl of
Essex. Lond. 1724, 8vo.
An Examination of the late Archdeacon

Echard's Account of the Marriage Treaty
between K. Charles 11. and Q. Catherine.

j

Cambridge, 1733, 4to.

Echard's History of England was like-
wise violently attacked by Oldmixon in

I

his critical History of England, and His-
tory of the Stuarts.
An exact Description of Ireland, Lond,

1691, 12mo. with maps. Marq. of Towns-
hend, 863, 28. 6d.

The Roman History, from the Building
of the City to the taking of Constanti-
nople by the Turks. By Laurence Echard,
A.M. Loud. 1713, 8vo. 5 vols. 1734, 8vo.
5 vols. Now in little estimation. The
volumes of this work have been frequently
reprinted, particularly the early ones.
The History of the Revolution and the

Establishment of England in the Year
1688. Lond. 1725, 8vo. 3s.

EcHLiN, David, Perivrivm offi-

ciosvm : ad Rob, Aytonvm, Lond.
1626. 4to,
A copy of this, as well as of tlie follow-

ing, are in tlie British Museum :

L'Adiev av Monde. Lond. 1627, 4to.

Echlin par la Grace de Diev resvscit^,
avec la Paraphrase Latine. Lond. 1628,
4to.

Elegia in Funere Conjugis PhilibertsB
LoubatK. Lond. 1629, 4to.

SomniumadCarolvm Magnse Britanniaa
Francite et Hibernise Regem. Lond. 1629,

4to.

Carolides, ad Patrem Carolvm Mag.
Brit. Fran, et Hibernise Regem. Lond.
1630, 4to,

— Jo, De regno Anglise Fi-anciae,

Hibernise. Ad sereniss, et mvictiss.

Jacobvm 6. Scotorimi Regem Pane-
gyricon. Edinb. Waldegi-ave. 1603.

4to.
A copy in a bookseller's late catalogue

was marked 4/. 14s. 6d.

Echoes from the sixth Trumpet.
See WiTHEE, George.

EcKius, Joh, Epistola ad Hen-
riciun V^II. 1525. Svo.
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The epistle 'DaU est Ingolstadii Baia-

nai. Kal. Feb. m.d:sxv.'

EcEirs, Joh. Enchu'idium Lo-

conim communium adversus Lu-
theranos. 1525. 8to.
The whole edition (according to Ames)

was imported by Henry Pepwell, at the

request of Bp Stoke^ley.

Eclectic Review, from the Com-
mencement in Jan. 1805, to De-

cember 1813, 18 vols. 'New Series,

Jan. 1814, to Dec. 1828, 30 vols.

Third Series, 1829 to December
1836, 16 vols. Fourth Series, 1837

to 1841, 10 vols. Fifth Series, 1842

to 1856, 30 vols. New Series, 1857

to 1858, 4 vols, (now proceeding).

Lond. 8vo.
This review Is conducted on Evangelical

principles. Robert Hall, Montgomery, and
John roster, have been large contributors.

EcossE.—Summaire de I'Origine,

Description et Merueilles d'Escosse,

auec vne petite Crouique des Eoys
dudict Pajs iusques a ce Temps.
(Paris) cs Boutiques de lehan An-
dre Vincent Certenas, 1538. 8vo.

Pp. xxxviii, with privilege and table,

3 leaves. Bindley, pt. iii. 1061, 3?. 4s.

On vellum. Bibl. Harleian, i. p. 473,

no. 8263. Heber. pt. vi. 21. 6s.

— L'Escosse Fran<;oise. Dis-

cours des Alliances commencces
depiiis r An sept cens sept ante

sept, et continuees jusqu' a present

entre les Couronnes de France et

d'Ecosse. Paris, 1608. 8vo.

This work, according to Bp. Nicolson,

contains tlie original of the privileges of

the Scotch guards in France. Gordon-
Etoun, 864, U. "s.

EcTON, John. Thesaurus Eerum
Ecclesiasticarum, revised, &c. by
Browne WiUis. Lond. 1763. 4to.

10s. 6d.
Best edition of Ecton's work, originally

published under the title of Lilicr Valo-

rum et Decimarum. 1711, 8vo.

A State of the Proceedings of the Cor-

porationof theGovemoursdf the Bounty of

Q. Anne for the Augmentation of the

Maintenance of the poor Clergy. Lond.
1719, 8vo. —1721, 8vo.

Ed, Ch. De Itincrc sue Angli-

caiio et Batnvo, Kelatio ad Amiciim.

1710. 12mo.

EDE

An English translation appeared Lend,
1711, 8vo.

Edda. The Song of the Sim
fi'om the more ancient Edda, by the

Reverend James Beresford, with

preface, notes, and account of the

author. Lond. 1805. 12mo.
Icelandic Poetry, or the Edda of Soe-

mund, translated into English verse by
A. S. Cottle. Lond. 17S7, 8vo. 5s.

Eddis, William. Letters from
America, historical and descriptive;

comprising Occurrences from 1769
to 1777 inclusive. Lond. 1792.

8vo. 3s. 6d.
Fonthill, 2776. 18s.

Eden, Sir Fred. Morton, Bart.

The State of the Poor : or, an His-
tory of the labouring Classes in

England, from the Conquest to the

present Period. Lond. 1797. 4to.

3 vols. 3/. 3s.

An elaborate work. Edwards, 607,
21. 12s. 6d.

— Richard. The History of

Travayle in the West and East
Indies, and other Countrcys lying

eytlier Way towardes the fruitfull

and ryche Moluccaes : with a Dis-

cou^rse of the northwest Passage.

Gathered in Parte, and done into

Englyshe byRicharde Eden. New-
ly set m Order, augmented and
finished byRicharde Willes. Lond.
1577. 4to.
A work containing a variety of inte-

resting and valuable information. Inglis,

536, v. ins. IJeed, 3791, 21. 15s. Towneley,
pt. ii. 6,S5. 21. 16s. Bindley, pt. ii. 1197,

3/. Willett, 844, 3s. 18s. Roxburghe, 7179,

61. 10s. Sotlieby, 8/.— R. Treatise of the new In-

dia, with other Newfoundlandes and
Ilandes. Lond. E. Sutton, 1553.
Black letter. Knight, 1847, nior. 31. 153.

CaUiecott, 41. 14s. 6d. See Munstf.k, Seb.

— Robert. Jurisprudentia Phi-

lologica. Oxford, 17'i4. 4to. 6s.

Elements of the civil Law, adjusted in

the method and order of Justinian's In-

stitutes, with classical and historical

notes, and illustrated by a commentary of

the law of England.

Eden, Hon. Robert Henley. Re-

ports of Cases in the high Coui't of
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Chancery from 1757 to 1766. Lond.
1818. royal 8vo. 2 vols. lOs.
From tlie MSS. of Lord Novthington.
A practical Trtatise on the IJankriipt

Law. Tlie second Edition, with consider-
able Additions. Lond. 1826, royal 8vo.
i;. lis. 6d.

A Treatise on the Law of Injunctions.
Lond. 1821, royal 8vo. 1/. Is.

Edex, William, afterwards Lord
Auckland. Principles of tlie Penal
Law. Third Edition with Addi-
tions. Lond. 1775. royal 8vo. 7s.

Best edition of this elegant work.

Edgar, Sii* Jolm, i. e. Sir Richard
Steele.
Edgewabd, Dr. Heniy. Very

fruitful, godly and learned sermons.
Lond. Robt. Caly, 1557. 4to.

Horner, 1854, il.

Edgewobth, C. Sneyd Me-
moirs of the Abbe Edgeworth, con-

taining his Narrative of the last

Hours of Louis XVI. Lond. 1815.

post Svo. 5s.

— Letters and Memoirs of the

Abbe Edgeworth, by T. R. Eng-
land. 8vo. Lond. 8s.

— Maria. Practical Education.
By Maria and Richard Lovell Edge-
worth. Lond. 1798. 4to. 2 vols.

Second edit. Lond. 1801. 3 vols.8vo.

Tliird edit. Lond. 1815. 8vo. 2 vols.

— Novels and miscellaneous

Pieces, now first collected. Lond.
1825. fsc. 8vo. 14 vols.
Published at il. 4s. The writings of

this lady are still in the highest celebrity.
Works. 18 vols. 12mo. 1832. fronts. Pub-

lished at il. 10s. New edition, in 9 vols.

fcap. frontispieces, 21. 5s. or with Helen,
2;. 10s. Lond. 1848, and again 1856, 12mo.
10 vols. 11. 15s.

Contents of Edgeworth's Works, 10 vols.

Vol. 1. Moral Tales.

„ 2. Popular Tales.

„ 3. Belinda.

„ 4. Castle Rackrent; Essay on Irish

Bulls ; Noble Science of Self-jus-

titication ; Ennui ; the Dun.
„ 5. Tales of Fashionable Life. Vol. 1,

(Manceuverlng; Almeria; Vivi-
an).

„ 6. Tales of Fashionable Life. Vol. 2,

(The Absentee ; Madame de
Fleury ; Emile de C'oulange.s

;

Modern Griaeya).

Vol. 7. Patronage.
„ 8. Patronage, continued; Comic Dm-

mas; Leonora; Letters.

„ 9. Harrington; Thoughts on Bores;
Onnond.

„ 10. Helen.
Moral Tales for young People. 12mo.

3 vols. 1802, 10s. 6d. Sixth edit. 1813, 3
vols, post Svo. 15s. In 2 vols. fcap. 1810.
In 1 vol.1850, fcap. 5s. New ed. ia5K,.3s.6d.
Popular Tales. 12mo. 3 vols. 1804, 12s.

In 2 vols. fcap. 1840. In 1 vol. 1850, fcap.
5s. New edition, 1856, 3s. 6d.

Belinda. 12mo. 3 vols. 1801, 15s. Third
edit. 1811,3 vols, post Svo. 15s. 2 vols,
fcap. 1853, 103.

Essay on Irish Bulls. Lond. 1802. 12mo.
5s. Tliird edition, 1808, 4s.

Castle Racki-ent, an Hibernian Tale.
Third edit. 1801, Svo. 7s. fcap. Svo. 1802,
5s. Fourth edition. 1804, 4s. Reprinted
with Irish BulLs, 1833, 5s.

Tales of Fashionable Life. 12mo. 6 vols.
1809-12, 1/. 16s. In 3 vols. fcap. 1833, 15s.
Modem Griselda, a Tale, (from Tales of

Fashionable Life,) 12mo. 1804, 4s.

Patronage. 12mo. 4 vols. Second edit.

1814, IZ. 8s. Reprinted 1833, with Comic
Dramas, 3 vols. fcap. 15s.

Comic Dramas. Lond. 1817, Svo. 78.

Leonora, and Letters, crown Svo. 2 vols.

Svo. 1806, 10s. .Reprinted in 1 vol. fcap. 5s.

Harrington and Ormond. 12mo. 3 vols.

1817, 11. Is. Reprinted separately, each in

1 vol. fcap. 1833, at 5s.

Thoughts on Bores. 12rao. Reprinted
witli Harrington, 5s.

Letters for Literary Ladies, post Svo.
Fourth edit. 1814, 4s.

Helen. Lond. 1834, Svo. 3 vols. IMls. 6d.
Lond. Bentley, 1838, in 1 vol. fcap. 5s.

Reprinted 1857, and now forming vol. 10
of the Works, 3s. 6d.

Early Lessons for Children, 2 vols. 18mo.
1801. — Continuation of Early Lessons,
2 vols. 18mo. 1801, 5s. Reprinted, 4 vols.

1815, 10s. Again, 1849-50, 4 vols. 10s.

The 4 vols, in 1, fcap. 3s. 6d.

Harry and Lucy, with the Minor Tales,
collected from the Early Lessons, 18mo.
Lond, 1856, 2s. 6d. Harry and Lucy, con-

cluded, being the last part of Early Les-
sons. Lond. 1825, 12mo. 4 vols. 10s. Re-
printed in 3 vols. 12mo. 1846, 10s. 6d.

Frank, from the Early Lessons. 18nio.

2s. 6d.

Frank, a Sequel to Frank in Early Les-
sons. Fifth edition. Lond. 1844, ISmo.
3 vols. 7s. 6d.

Rosamond, a tale, fi'om the Early Les-
sons, ISmo. 1856, 2s. 6d.

Rosamond, a Sequel to Rosamond, in

Early Lessons, 2 vols. 18ino. 1842, 5s.

Fifth edition, 1851, 5s.

Parent's Assistant, or Stories for Chil-

dren. 6 vols. 18mo. 12s. Reprinted 1840,
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in 3 vols. 7s. 6d. Again, in 2 vols. ISmo.
5s. New edition, 1856, in 1 vol. fcap. 3s. 6d.

Little Plays for Young People, (forming
vol. 7 of Parent's Assistant). ISmo. 3s. 6d.

Oilandiuo. Lond. fcap.2s. 6d. Reprinted
1S47. ISmo. Chambers, Is.

Stories for Children, from Early Les-
sons and Sequels. 34 parts. Lond. 1846,
18mo. each 6d.

Edgewoeth, Eichd. Lorell, Me-
moirs of, begun bj himself and con-

cluded bj his Daughter, MariaEdge-
worth. Lond. 1820. Svo. 2 vols.

Prefixed are portraits. Published at
11. 10s. Reprinted. Lond. 1844. Svo. 10s. 6d.
Poetry explained, for the use of Young

People, post Svo. 1802, 5s.

An Essay on the Construction of Roads
and Carriages. Lond. 1813. Svo. 7s.

EDGTTAitDUS, Dav. De Indiciis

et Praecognitionibus. Eivsdem in

Anatomicen Introductio. Lond.
1532. Svo.

A copy is in the British Museum.
Edgwobth, Eoger, D.D. Ser-

mons very fruitfiiU and learned.

Lond. 1577. 4to.
Copious extracts from these sennons

are given in Dibdin's Librai-y Companion.
Towneley, pt. ii. 634, 10s. 6d. Bright,
61. 8s. 6d. In the appendix to Bisliop
Burnet's History, two tracts of this author
appear, viz. Resolutions concerning the
Sacraments ; and Resolutions of some
Questions relating to Bishops and Priests,
and of other Matters tending to the Rc-
foiTnation of tlie Church, made by K.
Henry VIII.

Edinbukgh.—The Sege of the
Castle of Edinbiu'gh. Edinb. 1573.
4to.
A copy is in the British Museum. At-

tributed to Sir Robert, aftei*wards Lord
Sempil. A Facsimile reprint in black
letter. 1812. Constable, 1045, 1?. Nassau,
pt. i. 1306, 9s. On vellum, one or more
copies printed.

Siege of tlie Castle of Edinburgh,
MDCLXXXIX. Ediub. 1828. 4to. Printed
from a MS. in the Advocates' Library, for

the memliers of the Bannatync Club.
Prefixed is a frontispiece and vignette
from Slezer.
The Set of the City of Edinburgh.

Edinb. 1683, 12mo. ' For the determining
of all controversies about tlie election of
magistrates and other fourteen companies
of craft.'

—

XicoLinn. There arc several
Hubs('(|iient I'ditions.

Edinburgh Miscellany. Original Poems,
Translations, &c. Edinb. 1720. Uent.pt.
i 729,4s.

I

Letters from Edinburgh. 1776. See
ToPHAM, Capt. Edward.

I

Transactions of the Royal Society of

I

Edinburgh. 4to. Vol. i. was published
1788 to Vol. xxi. pt. Iv. 1857.
Catalogue of the Library of the Faculty

I

of Advocates, folio, vol. i. 1742. vol. ii. 1776.
vol. lii. 1814. An excellent catalogue.

I Catalogus Bihliothecse CoUegii Regii
' Medicorum Edinburgensis. Edinb. 1793.
Svo. A supplement appeared in 1813.

Catalogue of the Library of the Writers
to his Majesty's Signet. Edinb. 1805-26.
4to. vol. i. with two supplements : vol. ii.

in three parts. A well-arranged catalogue
upon De Bure's system.
The Edinburgh Practice of Physic, Sur-

geiy, and Midwifery. A new edit. Lond.
1803 Svo. 5 vols, with 20 quarto plates.

The Edinburgh Gazetteer,or geographi-
cal Dictionary. Edinb. 1822. Svo. 6 Vols.

1827. Svo. 6 vols. The best geographical
dictionary extant up to the time of its

publication. Drury, 1826, russia. 5?. 10s.

An abridgment in Svo. 18.31. with maps.
18s. Republished with additions in 1851,
Svo. Lond. Bohn, 12s.

Chronicon Coeuobii SanctoCmcis Edin-
burgensisiterumin Lucem editum. Edinb.
1828. 4to. See Appendix. Baimatyiie
Club.

Periodicals.

The Edinburgh British Magazine, 1746
and 1747. Svo. 2 vols.

The Edinburgh Magazine, by 'Walter
Kuddiman and Co. from July 1757 to the
Year 1762. Svo. 6 vols. Continued in
Ruddiman's Weekly Magazine, of which
vol. 46 appeared about 1780.

The Edinburgh Magazine and Review,
from October 1773 to August 1776, by Wni,
Sniellie, and Dr. Gilbert Stuart. Svo. £ vols.

Edinburgh Magazine and Literary Mis-
cellany from the Commencement in Jan-
uary 1785 to 1792. 16 vols. New Series,
1793 to 1812. 40 vols.

The Edinburgh Magazine and Literary
MlsceIIaiiy,froin Augustl817 to December
1821. An enlarged Series from January
1S22 to June 1826. Svo. 18 vols. A new
.series of the Scots Magazine. This and
the previous periodical were driven out
of the field soon after the appearance of
Blackwood's Magazine.

The Edinburgh Review for the Year
17.55. Svo. Only two numbers were pub-
lished, wliicli were reprinted Lond. 1818.

Svo.
Tlie Edinburgh Review, from the Com-

mencement in Oct. 1802, Svo. to July
1S58. No. 219. Volume 108. Published
quarterly. Indexes, vols. 1.20. 1813. Vols.
21-50. 1832. Vols. 60-80. It should be ob-

served that the first Index (vols. 1-20) was
published separately, and not numbered
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Edinburgu—continued.

ill the series. The kccoiuI Index (vols.

'21-50) forms numbers 113, 114. This is

now very rare, and worth a guinea and a

half. The third Inde.'c (51-80) forms

numbers 186-187, A few copies of the later

editions of numbers 1 to 83 inclusive were
printed on i'INK I'Apkr.

Selections from the Edinburgh Review,
comprising tlie best articles from the

commencement to 1833, edited by Maurice
Cross. Lond. 18:53, 8vo. 4 vols. \l. 6s.

Edinburgh Quarterly Review and Ma-
gazine for 1811 and 1812. 8vo.

Edinburgh Monthly Review from the

Commencement in Jan. 1819 to June 1821

inclusive. 8vo. 5 vols.

The new Edinburgh (Quarterly) Review,
from the Commencement in July 1821 to

its Completion in October 1823. 8vo. 5 vols.

In continuation of the Edinburgh Montlily

Review.
Edinburgh Christian Instructor, from

the Commencement in 1810, still publish-

ing in monthly numbers. 8vo.

The Edinburgh Theological Magazine,
from the Commencement in January 1826,

still publishing in monthly numbers.
Edinburgh Medical and Surgical Journal,

from the Commencement in 1805 to 1828.

8vo. 30 vols. Intended as a continuation

of Dr. Duncan's Medical Commentaries
and Annals of Medicine. No. 99, being
part of vol. 31, is dated 1829. [This excel-

lent journal is still continued monthly, at

2s,]

Edinburgh Medico-Chirargical Trans
actions. 8vo. vol. i. 1824. vol. ii. 1826. vol-

iii.pt. i. 1828.

Edinburgh Journal of Medical Science.

1826-7. 8vo. 4 vols.

Edinburgh Medical Journal, vols. 1-4.

No. 38, Aug. 1858. 2s. each.

The Edinburgh Pliilosophical Journal,

conducted by Dr. Brewster and Professor

Jameson, from the Commencement in

June 1819, to April 1826, inclusive. Svo.

28 nos. in 14 vols, complete, SI. 3s.

The Edinburgh new Philosophical Jour-
nal, published in continuation of the

fonner series, edited by Dr. Jameson after

his .separation from the joint editorship of

the work; numerous plates, complete in

57 vols. 8vo. Lond. 1827-53, 1%. 12s.

Third series, edited by Drs. T. Anderson,
J. II. Balfour, Sir W. Jardine, &c. Pub-
lished quarterly at 6s. Part 15 was pub-
lished July, 1858.

Edinburgh Journal of Science. Edited
by Dr. Brewster (published quarterly,
contemporaneously with tlie early num-
bers of the Edinburgh New Philosophical
Journal). First Series, 20 nos.; Second
Series, 12 nos in all 32 nos. forming 16
vols. Svo. complete. Edinb. 1825-32. 4?. 4s.

Edinburgh Journal of Natural and Geo-

graphical Science. Edited by Ainsworth
and Cheek, coloured plates, 3 vols. Svo.

1829—1831.
Edinburgh Journal of Natural History

and Physical Sciences, folio, plates. Lond.
Smith and Elder, 18 , 'At. 3s.

Edinburgh Cabinet Library. See Ap-
pendix.

Sec Anderson, James. Annual Regis-
ter. Blackwood. Brewster, David.
Dbujimond, Sir William. ENCVCLOPiB-
DiA. Scotland.

Edineeus. See Eadmer.
Edmondes, Sir Tho. Knt. State-

Papers. See Birch, Tho. D.D.
Edmondes or Edmunds, Cle-

ment. See CssAR, C. J.

Edmondson, Joseph. Baroiia-

giiuu Greuealogicvim : or the Pedi-

grees of the Enghsh Peers, deduced
from the earUcst Times. 1764-84.

foho. 6 vols. Arms finely engraved.
An authority not to be implicitly relied

upon, yet, as a book of general reference,

one of great utility. A considerable por-

tion of the Genealogies was the compila-
tion of Sir Joseph Ayloffe, Bart. Marq. of

Townshend, 1064, \8l. 18s. Brockett, 1303,

russia, 17?. 17s. large paper. Duke of

York, 1988, morocco,26?. 15s. 6d. Edwards,
586, morocco, 19?. 10s. Roxburghe, 8670,

13?. 13s. A copy is in the British Mu-
seum, with MS. notes and additions by F.
Ilargrave.— A complete Body of Heraldry;

Lond. 1780. foho. 2 vols.

The first of these volumes (in which the
author was greatly assisted by Sir Jos.

A^'loffe, Bart.) contains an elaborate his-

torical Enquiry into the Origin of Armo-
ries, and the Rise and Progress of llei'al-

dry considered as a Science. The second
consists of an alphabet of arms, which
includes upwards of 50,000 coats. [The
Alphabet of Arms has been reprinted,

witli additions, in Berry's Encyclopasdia
Heraldlca, Rob.son's British Herald, and
most completely in Burke's Armory.] Ed-
wards, 352, russia, 11?. Os. 6d. Bindley, pt.

i. 1669, 11?. 15s. Marq. of Townshend, 1065,

9?. 9s. Brockett, 1304, 14i. 3s. 6d. Nassau,
pt. i. 1531, 13?. 13s. Constable, 571, 12?. 17s.

LARGE PAPER. Duke of York, 1989, mor.
18?. Sir M. M. Sykes, pt. i. 2107, with the
arms coloured, russisi, 20?. Sotheby's in

1825, 19?. 8s. 6d. Dent, pt. i. 1253, with
the arms coloured, russia, 16?. 16s. Rox-
burghe, 8669, 11?.

Tables of Precedency. Lond. (1764).

18mo. Pp. 14, all engraved. Roxburghe,
8668, mor. 3s. 6d.

An historical and genealogical Account
of the noble Family of Greville. Lond.
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1766. 8vo. Dent,pt.i. 730, 12s. 6d. Brock-
ett. 1177, 8s. 6d. Nassau, pt. i. H'24, 9s.

Keed, 4331, 9s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1099, 15s. Bindley, pt. i. 2116, 1/. 2s.

A Companion to the Peerage of Great
Britain and Ireland. Lond. 1776. 8vo.
The present Peerages. Lond. 1785. 8vo.

pp. 428, with 86 plates. Bindley, pt. i.

2105, 7s.

Edmojtdston, Ai-thtir, M.D. A
View of the ancient and present

Stateof the Zetland Islands. Ediab.
1809. 8vo. 2 vols. 10s.
'Upon the whole, tlie book is bad ; and

though it does state some facts that ought
to be generally known, bears evident
marks, not only of haste and carelessness,
but of absolute and utter ignorance of the
subject it affects to discuss.'

—

Edinb. Rev.
Prefixed is a map.

Edmonstone, Sir Arch. Bart. A
Journey to two of the Oases of

Upper EgyiJt. Lond. 1822. 8vo.

10s. 6d.
With lithographic sketches. An un-

pretending little volume, containing much
accurate and curious information, alike
interesting to the scholar and antiquary.
The interior or more remote of these Oases
had never before been visited by an Eu-
ropean.

Edmokton.—The merry Devill

of Edmonton. See B. T. Fabell,
Peter.

Edmttnd, St.—Collections relat-

ing to St. Edinimd's Hospital at

Gatesheved in the Comity of Dm--
liam. DarHngton, George Allan.

1769. 4to.
Brockett, 214, H. 16s.

Mr. Gough says this was composed and
printed with Mr. Allan's own hand. For
other works printed at his private press,

see Allak, George.

Edmunds, — . A Declaration of

egregious Popish Tni]i08ture8 prac-

tised by Edmunds, aUas Weston, a

Jesuit, and divers Romish Priests,

liis wicked Associates. Lond. 1604.

•ito.

Nassau, pt. i. 1307, 9s. Fonthill, 169,

V. lOs.

Education.—The necessarie, fit

and convenient Education of a

Yoimg Gentlewoman. Italian,

French and English. Lond. 1598.

12mo.

— See FoEDTCE, David.
Edward, St. The Lyfe of Saynt

Edwarde. Londo, by Wynkyn'de
Worde, 1533. 4to.
Black letter, consisting of 24 leaves.

Home Tooke, 443, 14/. White Knights,
1520, morocco, 13?. 13s., now in the Gren-
ville Librai-y, British Museum. Jolly, IIJ,

An edition is supposed to have been
printed by Ca\ton, but probably no copy
at present exists.

— St. Edward's Ghost ; or Anti-
Normauisme. Lond. 1647. 4to.

Edwakd I. King of England.
See Antiquaries.—Liber Quotidia-
nus. Halifax, George Savile, Mar-
quis of. Peele, George. Pbtkne,
Wm.
Edwaed II. King of England.

A true Relation of the Manner of

the deposing of K. Edward II. As
also an exact Account of the Pro-
ceedings and Articles against K.
Richard II. Lond. 1689. 4to.

Eighteen leaves. Reprinted at this
time to shew that Revolutions were not
unprecedented among us.

History of the Life and Reign of K.
Edward II. Lond. 1713. 12mo. 3s. 6d.

See F. E. Marlow, C. Hubert, •

.

Halifax, George Savile, Marquis of.

Falkland, 11. Gary; Ld. Vise.

Edwaed III. King of England.
The Raigne of King Edward the

Third : as it hath bin simdrie times

plaied about the Citie of London.
Lond. 1596. 4to.

The plot is taken from onr English
clironicles. Rhodes, 122, 5^ 7s. 6d.—Lond.
1599. 4to. I in fours. Roxburghe, 4114,
3/. 5s. Sotheby's in 1821, 5?., in 1824, 4M8s.
Bright. Both editions are in the British
Museum. The play has great merit; it

was reprinted by Capell in his Prolusions,
and by him attributed to Sliakspeare.

Life of King Edward III. with reflec-

tions on his political and military con-

duct. Lond. 17;!4. 8vo.

Van den Derden Edewaert Conine van
Engelant. Rynikronyk geschreven oui-

trent bet jaer, 1347. door Jan de Klerk
van Autwerpen enuitgegeven met Aen-
teeUeningen door. J. V. Willems. Gent.
1840. 8vo. 100 copies printed. Translated
into French by O. Delepierre. Gand.
1841. 8vo.

See JE&ciiKcivs, Major. Barnes, Joshus.
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RiiRE, John. Halifax, cJeorge Savile,

Marquis of. ^^
Edward FV. King of England.

A merrie pleasant and delectable

History betwcene King Edward the

Fourth and a Tanner of Tamworth,

as lie rode upon a time with his

Nobles a hunting towards Drayton

Basset. Lond. 1596. 4to.

Black letter. An imperfect copy is in

the IJodleian Library. Another. Lond.

by John AUde. 4to. Another edition.

W. White, 1613, one slieet small 8vo. Ke-

printed by Up. I'ercy, wlio has suppressed,

not injudiciously, a great many stanzas

contained in the old copies.

See llABiNGTON, Wm. W. T. Camden
Ci.tiB. Appendix. Ritson's Antient Po-

pular Poetry.

Edward V. King of England.

See Fleetwood, Wm. More, Sir

Thomas.
Edward VI. King of England.

—Copies of seven original Letters

from K. Edward VI. to Barnaby

Fitzpatrick. Strawberry Hill. 1772.

4to.
Two hundred copies printed. Rox-

burgbe, 6840, 5s. 6d. Bindley, pt. ii. 151,

8s. Kirgate, 396, uncut, 5s. Dent, pt. i.

1127*, 7s. „ ^
Inivnccions geuoby the moste excellent

Prince Edward the Sixte, to all and sin-

guler his louyng Subiectes, as wel as of

the Clergie as of the Laietie. Lond. Rich.

Grafton, 1547. 4to. Contains 14 leaves.

Sotheby's in 1826, 11. 4s. Horner, 1854,

31. 12s. Wilks, il. 6s. Reprinted in Bp.

Sparrow's Collection of Articles, &c. A
copy is in Lambeth Library.

Instructions geuen by the Kynges Ma-
iestie to his Commissioners, appoyncted

for the vii and the xxvii of the Keigne of

Kyng Henry the eight, to be enquired of,

in the Shires and Places, in the Commis-

sion hereunto annexed expressed. Mense

Julii 1549. Lond. by Rich. Grafton.

A Message sent by the Kynges Maies-

tie to certain of his People assembled in

Devonshire. Impr. by Rich. Grafton.

1549. 16mo. Sixteen leaves. Bindley, pt.

ii. 1789, morocco, 2/. 19s. An edition of

the Message printed by Edw. Whitchurch,

1549, is subjoined to ' A Copyeof a Letter

contavning certain News,' &c.

A Message from King Edward the 6th

at Richmond, the 8th of July, the 3d yeare

of his Reigne, concerning (Obedience to

Religion. Worcester, by John Oswen,

1549. 16mo.
,,^ ,

.,' „,
Al serenissimo Re d Inghilterra Ld-
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vardo sesto Deportamentl da Papa Glulio

111. 1650. 4to. A copy is in tlie British

Musenni.
All suche Proclamacions as haue been

sette furthe by the Kynges M^iestie (and

passed the Print) from the last Day of

January, in the first Yere of his llighnes

Reigne, vnto the last Dale of January,

beeyng in the iiij Yere of his said moste
prosperous Keigne, that is to sale, by the

Space of iiij whole Yeres. Lond. by Rich.

Grafton, 1550. l'2nio. Contains 102 leaves,

including a table of the proclamations,

and the colophon.

A Prayer sayd in the Kinges Chappell

in tlie Tyme of hys Graces Sicknes, for

the Kestanracionof his Helth.commaund-
ed to be sayd there, by the Right Honar-

able Erie of Bedford, and mete to be vsed

of all the Kinges trew Subiectes. Set

forthe xix Day of June. M.D.LIII. Lond.

by Wylliam Copland. U. lis. 6d. A broad

sheet, with metal borders on the sides.

The Prayer is reprinted in the British

Bibliographer, ii. 101-2.

An Epitaph vpon the Deth of Kyng Ed-

ward. Lond. by Jolm Charlewood and

Jolin Tysdale. A ballad poem reprinted

from a copy, supposed unique, in the

library of tlie London Society of Antiqua-

rians, in the tenth volume of the Harleian

Miscellany.

Pirma ac ratio tota ecclesiasticaminis-

terii in peregrinarum, potissimum vere

gerraannm ecclesia; instituta Loudini in

Anglia, per regem Ediiardam VI. anno

1550. 12mo.
Toute la Forme & Maniere dn Ministere

Ecclesiastique en I'Eglise des Etrangers,

dressee a Londres par le Roy Edouard VI.

I'An 1550, par Jean de Lasco. 1556. 8vo.

Translated and printed by Giles Cotema-

tius.

Letter to Nicholas Ridley, Bishop of

London, for the taking downe of Altars,

and setting up the Table in the Steed

tliereof. Lond. 1641. 4to.

Arguments against tlie Pope's Supre-

macy : to whicli are subjoined some Re-

marks upon his Life and Reign, in Vindi-

cation of his Memoi-y from Dr. Ileylyn's

severe and unjust Censure. Lond. 1682.

8vo. with portrait, 5s. Dowdeswell, 206,

morocco, 11. 5s. Roxburghe, 8430, 10s. 6d.

Declaration, or Arguments against the

Pope's Supreniivcy. Wi-ote by his Majesty

Edward VI. in tlie Year 1549. Reprinted.

Lond. 1682, 8vo. portrait. Republished

and dedicated to his Majesty George III.

By the Rev .John Duncan, I.,L.D. F.A.S.

1811.

The Diary or Journal of K. Edward VI.
published by Bp. Burnet in the appendix

to his History of the Reformation, is re-

printed in Park's edition of Walpole's
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Royal and Noble Authors. The original

MS. is in the British Museum.
See Articles. Baldwin, William.

Catechism. Scotland. Hatwabd, Sir

John. Disputation. Injunctions. Li-

turgies. Parker Society, Appendix.
Prater Book. Primer.

Edwaed the Black Prince. See

BiCKNELi, Alex. Collins, Arthiu*.

The French King conquered by the En-
glish : the King of France and his Son
brought Prisoners into England (besides

divers Earls, Lords, and above two-thou-

sand Knights and Esquires) by the victo-

rious Edward the Black Prince, son to

Edward the Third. Wherein is given an
Account of several great Battles fought,

and wonderful Victories obtained over the
French, wlien they had six to one against

the English ; to the Honour and Renown
of England's unparalleled Valour, Conduct,
and Resolution. Written by a Person of

Quality. Lond. 1678.4to. 31 pp. Reprinted
in the third volume of the Harleian Mis-
cellany.

Edwards, Bryan. The History,

civil and commercial, of the British

Colonies in the West Indies. Fifth

edition, with a Continuation. Lond.
1819. 8vo. 5 vols.

With an Atlas in 4to. This work justly

bears an excellent character, and is very
full and minute on almost every topic coii-

nected with these islands. Drury, 1288,

3?. 3s.—Lond. 1793. 4to. 2 vols. Dent, pt.

i. 1130, russia, \l.—The second Edition
(corrected and enlarged). Lond. 1794. 4to.

2 vols, with maps. The 16 maps and
plans, with the additional preface, were
sold separately.—Vol. iii. Lond. 1801. 4to.

with plates.—The third edition. Lond.
1801. royal 8vo. 3 vols.

An Abridgment of Mr. Edwards's Civil

and Commercial History of the British

West Indies. Lond. 1794. 8vo. 2 vols. 7s.

This abridgment was made by Thomas
Taylor the Platonist.

An historical Survey of the French Co-
lony in the Island of St. Domingo. Lond.
1797. 4to. with a map. Dent, pt. i. 1131,

4s. Since incorporated in the author's llis-

toiy of the West Indies.

Poems. Privately printed. 1796. 4to.

— Edward. Anecdotes of Painters
who have resided or been born in

England ; with critical Remarks on
their Productions. Lond. 1808.
4to. 98.

Pp. 327, with a portrait of Edwards.
Intended as a contintiation to the Anec-
dotes of Painting by the late Earl of Ur-

ford. LARGE PAPEK. 15s. Brockett, 2964,
3?. 3s.

A Practical Treatise of Perspective, on
the principles of Dr. Brook Taylor. Lond.
1803. 4to. 10s.—Second edition, Lond. 1806.
4to. 12s.

— George. A natural History
of uncommon Birds and of some
rare and undescribed Animals. In
four Parts. Gleanings of Natural
History. In three Parts. Loud.
1743-64. 4to. 7 vols.
Thismuch-esteemed work israrely found

complete, that is, with the descriptions
in both English and French. Beckford,
in 1817, no. 61. A copy coloured by the
author, with his life and P. Brown's Illus-

trations of Zoologv, russia, 30Z. 9s. Sothe-
by's in 1826, 9^. and 10?. 15s. Roxburglie,
1801, with P. Brown's Zoology, russia,
32?. lis. Stanley, 102, with P. Brown's
Zoologv, mor. by Roger Payne, iil. 2s.

Dent, pt. i. 1128, mor. 18?. 18s. Edwards,
753, uncut, 15?. Marq. of Townshend, 1019,
with P. Brown's Zoology, mor. 45?. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 1006, mor. 22?. lis. 6d.

The Natural History is frequently found
either with the English or French de-
scription only.— Collation. A Natural His-
tory, &c. (with Description in English).
Part I. A general Title (1751) and address,
two leaves; original title, date 1743, dedi-
cation to the Royal College of Physicians;
the preface and list of subscribers, pp. i

—

xxiv; pp. 1—53, with 5'2 plates. Page 53
contains a catalogue of the Birds' names.
Prefixed is a coloured frontispiece in.scribed

Georgii Edvardi Ornithologia nova.

—

Part II. Title, dated 1747, and dedication
to Sir Hans Sloane, Bart, two leaves ; tlie

work, Pp. .53—105, witli plates 53—105

;

an appendix, pp. 107—28. At p. 118 is a
portraitof'UnSamojeed.'— Part III. Title,

date 1750, dedicated to the Royal Society,
and advertisement, 2 leaves ; the work,
pp. 106-57, with phites 106-57.—Part IV.
Title, date 1751, ' To God,' the preface, and
list of subscribers, 4 leaves; the work, pp.
158-210, with plates 158—210: Idea of
Drawing and Painting in Water-Colours,
Some Thoughts on the Passage of Birds,
Additions to the Work, Instructions for

etching on Copper, &c. pp. 212—48.

Ilistoire naturelle, &c. (avec une De-
scription en Fran^ais par M. D. de la S. R.)
Part I. A general title, date 1751, and
address, two leaves; Original title, date
1745 ; dedication to the Duke of Richmond,
two leaves

;
preface, pp. i—xxi. dates,

nos. i^Liii. with one page of letter-press
description to each. Preli\cd isacoloured
frontispiece, inscribed Georgil Edvardi t)r-

tliologia nova.—Part II. Title, date 1748;
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Edwards, George

—

continued.
dedication to the Duchess of Kichniond,
one leaf; Plates, nos. i.iii—<;v', with one
page of letter-press to each. Addition,

pp, 1—26. At p. 13, the portriiit of ' Un
Samojeed.'—Part III. Title, date 17.51;

dedication to Mr. M. Folkes, one leaf;

Plates, nos. cvi

—

clvh, with one page of

letter-press to each.— Part IV. Title, date

1751 ; dedication to Dr. Mead, one page
;

Plates, nos. clviii—ccx, with one page of

letter-press to each. Reflexions, &c. pp.
211—36.
Gleanings of Natural History, with De-

scriptions in English and French. Part I.

1758. Pp. 1—108, besides two titles, one in

English, the other in French ; a half title
;

and '.To the Trustees of the British Mu-
seuni,' one leaf. Plates, nos. 211—260, and
a portrait of Edwards after Dandridg by
J. S. Miller. Part II. 1760. Pp. i—xxxv.
and 109—220, besides two titles; dedica-

tion to the Earl of Bute, two leaves; and
names of the subscribers, two leaves.

Plates. Nos. 261-310. Part III. 1764.

Pp. i- vii. and 221—347, besides two
titles ; dedication to the Earl of Ferrers,

one leaf; and names of subscribers, one
leaf. Plates, nos. 311—62.— Another Edition. Lond. 1805.

7 vols. 4to.

This edition is inferior to the former.

liAKOE PAPER, in royal folio, 25 copies

printed, with the plates reversed and co-

loured, so as to resemble drawings. Ed-
wards, 754, russia, 31^.

A natural History of Birds, most of

which have not been figured or described

by G. Edwards. A republication of

Brown's (Peter) Supplement to Edwards'
Birds. See Bkown. Lond. 1802. folio.

Fifty-two plates of inferior execution, two
of which represent quadrupeds.

Essays upon Natural History, and other
Miscellaneous Subjects. To which is added,

a Catalogue, in generical Order, of the

Birds, Beasts, Fishes, Insects, Plants, &c.

contained in Mr. Edwards's Natural His-
tory. Lond. 1770. 8vo. 4s. 6d. Pp. 231,

with a poi'trait of Edwards, a profile, by J.

Miller.
Some Memoirs of the Life and Works of

George Edwards, Fellow of the Royal and
Antiquarian Societies. Lond. 1776. 4to. 5s.

Pp. 38, not including title, with portrait of

Edwards after Dandridge,by J. S. Miller,

and four plates.

A Catalogue of the Birds, Beasts, Fishes,

Insects, Plants, &c. contained in Ed-
wards's Natural History,in seven volumes.
With their Latin Names by Sir C. Lin-
nseus. Lond. 1776. 4to. pp. 15.

A Discourse on the Emigration of Birds,

&c. By a Naturalist. Lond. 1780. 8vo. Is.

Published anonymously.—Lond. 1795. 8vo.

28.— Elements ofFossilology. Lond.
1776. 8vo. 39.

Edwards, James. TabulfB Dis-

tantisB : or two Tables of Lin >al

Distances. Dorking, 1789. 4to.
Dent, pt. i. 1132, 6s. proof impressions.

12s.— A Companion from London to

Brighthelmston, in Sussex, consist-

ing of a Set of topographical Maps
from actual Surveys, on a Scale of

two Inches to a Mile, with ichno-

graphical Plans, &c. &c. To which
are prefixed. Tabulae Distantiarum.

By J, Edwards. Lond. 1801. 4to.

Sir M. M. Sykes. pt. i. 1157, russia, 10s.

— John. The British Herbal.

Lond. 1770. foho. 3/. 3s.

Pp. 59, with one hundred coloured plates

of flowers which blow in the open air of

Great Britain, with their botanical charac-
ters, and a short account of their cultiva-

tion—An edition. 1755. Willett, 898.

51. 10s.— John, D.D. Theologia refor-

mata : the Body and Substance of

the Christian EeUgion, with Dis-

coiu'ses on the Duties and Graces

not contained in the moral Law.
Lond. 1713-26. foHo. 3 vols, with

l^ortrait. 11. Is.
' It is impossible to peruse any of this

voluminous writer's works without being
pleased with the earnestness with which
he devoted himself to the interpretation of

the Scriptures.'

—

Orme.— Jonathan, D.D. A Preserva-

tive against Socmianism, in four

Parts, with an Index by Thomas
Hearne. Oxford, 1698—1703. 4to.

7s. 6d.
This able writer against the Socinian

principles published several other contro-

versial works.

— Jonathan, of New Jersey.

Woi'ks, with Life by WiUiams and
Parsons. Lond. 1817. royal 8vo.

8 vols. 4Z, 4s. Reprinted, with an

Essay by H. Rogers. Lond. 1834,

and since, 2 vols, royal 8vo. 2^. 2s.

Edwards ' ranks with the brightest lumi-
naries of the Christian church, not exclud
ing any country, or any age since the
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apostolic.'— WiUiams. Mr. Orme obsei-ves, I

' His works will live as long as powerl'ul

reasonirg, genuine I'eligion, and tlie

science of the human mind continue to he

ohjects of respect.'

Life of the Rev. D. Brainerd. Edinh.

1765. 8vo. 7s.—Lond. 1818. 8vo.

Practical Sennons, never before pub-

lished. Lond. 1791. 8vo. fis.

A Treatise concerning religious Affec-

tions. 8vo. 5s. Frequently printed. An
abridgment was published by Wm. Gor-

don, D.D. 12mo.
A careful and strict Enquiry into the

modem prevailing Notions of that Free-

dom of Will, which is supposed to be

essential to moral Agency, Virtue and

Vice, Reward and Punishment, Praise and

Blame. Boston, 1762. 8vo. 5s. Williams,

640, 15s. Reprinted, with Introductory

Essay, by Isaac Taylor. 8vo. Loud.

1831, 10s. ed.

A short Account of the Spread of the

Gospel among the Indians, with Observa-

tions on the Muhhekaneew Language.
Newhaven, Connecticut, 1788. — Lond.

1789. 8vo. 5s.

Observations on the Language of the

Muhhekaneew Indians. Newhaven, Con-

necticut, 1788.— Philadelphia, 1789. 8vo.—
Lond. 1789. 8vo. With notes by J. Picker-

]

ing. Boston. 1823, 8vo.

The great Christian Doctrine of original

Sin defended ; Evidences of its Truth pro-

duced, and Arguments to the contrary

answered. Boston 8vo. 6s. Frequently
reprinted.

A History of the Work of Redemption,
with Notes by Edw. Williams. Lond.

1788. 8vo. 8s. Witli a portrait of tlie au-

thor. Reprinted, Lond. 1835, 8vo. por-

trait, 5s.

Edwakds, Richard. The excel-

lent Comedie of two of the inoste

faitlifidlest Frcendes Damon and
Pythias. Lond. 1571. 4to.

Jolley, 1843, mor. 2U. 10s.

Another edition. Lond. 1582. 4to. Botli

editions are in the British Museum.

—

Another edition, n. d. 4to. This play is

reprinted in Uodsley's Collection of Old
Plays.

— Palsemon and Arcyte, a Co-

medy in two Parts : acted before

Q. Ehzabcthin Cli. Ch. UaU, 15G6.
This play was greatly admired by the

Queen, who 'sending for the author there-

of, wan i)leased to give liim many thanks,

with promise of reward for liis pains.'—

A lit. r) Wood.
Many of Edwards' Poems are in the

Paradise of dainty Devices, and particu-

lars respectiDg bim will be found in War-

EDW

ton's Poetry, 8vo. iv. 108—22; Ritson'a

Bibl. Poet. 194—5; Wood's Athen. Oxen.
by Bliss, i. 354—5. See Pakadise.

-^ Roger. A Poke of very godly

Psalmes and Prayers. Lond. by

Wylliam Griffith, 1570. 16mo.
Pp. 118, dedicated to ' the Lade Letice,

Viscouutesse of llereforde.' The epistle

is signed Roger Edwardes.
— Sydenham. The Botanical

Register, or Ornamental Flower

Garden and Shrubbery, royal 8vo.

First Series, 13 vols. 1815—1827.
pubUshed 21. 9s. each. Second

Series, 1828—1847. 20 vols. jjub.

2/. 2s. each, with Appendix and
General Index to vols. 1-23. 14s.

Together, 34 vols, royal' Svo. co-

loiired plates.

Pp. 650. Continued by Dr. Lindley.

— Cynographia Britannica,

consisting of colom-ed engravings

of the various breeds of Dogs ex-

isting in Great Britain, with ob-

servations on their properties and

uses, six parts, containing 12 plates

(all pubUshed). Lond. 1800. 41 o.

2,1. 5s.

— Sixty-one Plates, representmg

about 150 rare Plants. Lond.

1809. 4to. Plaui, 21. 2s. Colom-ed,

3^. 13s. 6d. ^.— Thomas, M.A. Gangrrena; |j
or a Catalogue of many of the Er- *^'

rours. Heresies, Blasphemies, and
pernicious Practices of the Sec-

taries of this Time. Lond. 1646.

4to. In three Parts.
In this, iiotless than inhis otlier tracts,

the writer has made it his business to

blacken the opponents of presbyterian
uniformity, that the parliament might
check their growth by penal statutes. lie

is called ' shallow Edwards' by Milton in

his poem On the new Force of Conscience
under the Long Parliament. Bp. of Ely,

714, 3/. 17s. Nassau, pt. i. 1308, 21. 17s.

Williams, 476, 71. 2s. 6d. Dowdcswell,
273, U. 8s.

A notice of this zealous puritan and of

his writings will be found in Woods Fasti.

— T. The Canons of Criticism,

and Glossary. Lond. 1765. Svo. 5s.

Best edition of a very ingenious work,

in which Bp. Warburton is severely and
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justly censured foi- his notes on Sliak-
speare. Seven editions have appeared.

Edwards, T., D.D. The Doe-
trine of irresistible Grace proved
to have no Foundation in the

Writings of the New Testament.
Camb. 1759. 8vo. 5s.

A work against the Calvinists, valuahle
Bometinies for its criticism. ' Or. Edwards
was evidently a man of learning and ta-

lents.'— Orme.

— Prolegomena in Libros veteris

Testamenti poeticas. Cantab. 1762.

8vo. 3s. 6d.
In this work Bp. Hare's hypothesis is

defended in opposition to that of Bishop
Lowth. LARGE PAPER? Williams, 1454,
morocco, 18s.

DuaB Dissertationes : in qiiaruni priore
probatur variantes Lectiones et Menda
IH18B in sacrani Scripturam irrepserunt non
labefactare ejus Anctoritatora in Kebus
qua; ad Fidem et Mores pertinent ; iiipos-

teriore vero Prajdestinationem Paulinain
ad Gentilum Vocationem totam spectare.

Lond. 1768, 8vo. 2s. 6d.— T., LL.D. Reports of Cases in

the High Court of Admiralty, from
April 1808 to July 1812. Lond.
1812. royal 8vo. \l. 5s.

Reports of the leading decisions in the
High Court of Admiralty, on vessels sail-

ing under British licenses. Lond. 1812,
8vo.

See Plutarch de Educatione. Robin-
son, Sir Chr. Theocritus.

— Rev. Timothy. A Paraplirase,

with critical Annotations, on the

Epistles of St. Paul to the Romans
and Galatians. Published by Ma-
nister Barnard, A.M., Rector of

Wuitestone, Devon. Lond. 1752.

4to. 6s.

A judicious compilation from the best
previous commentaries on these two epis-
tles.

Edwin, John. Eccentricities

;

arranged and digested by John Wil-
liams, alias Anthony Pasquin, Esq.

Lond. 1798. 8vo. 2 vols.
Fonthill, 168, 15s. Reed, 8097, 10s. 6d.

The last Legacy of John Edwin. 1780,
with portrait, an oval protile.

Edwin's Jests, 12mo. front.

Edtth. XII merry Jests. See

Smiih, Walter.
EOANE, Anthony. The Book of

Rates now used in tlie Sin Custom
House of the Church of Rome.
The second Impression, with the
new Creed of the Church of Rome,
and several other remarkable
Things not in the former edition.

Lond. 1678. 4to.
Pp. —, witli a frontispiece. HoUis, 448,

14s.—First edition. Lond. 1674, 4to.

A notice of this Franciscan friar will be
found in Wood's Fasti.

Egede, Hans. Description of
Greenland, translated from the
Danish. Lond. 1745. 8vo. maps
and plates.

Heath, 2559, lis. Fonthill, 2001, \l.

2107, 18s. White Knights, 1287, 13s.
Nassau, pt. i. 1126, 12s. Reprinted 181-«

8vo. Drury, 1292, 8s. 6d. large paper!
Foutliill, 2003, 19s.

EGEE.-Sir Eger, Sir Grahame,
and Sir Grav-Steil. (Aberdeen)
1711. 8vo.
An analysis of this interesting romance

will be found in the third volume of Ellis'

Specimens ; and it is reprinted in Early
Metrical Romances, edited by D. Laiiig
Edinb. 1826, 12mo.

Egeria. — The Adventures of
Ladie Egeria. Lond. by Walde-
grave. 4to.
Roxburghe, 6391, 81. 183. 6d. White

Knights, Wl. 5s.

Egebton, Francis Henry. A
Compilation of authentic Evidences,
&c. tending to illustrate the Life and
Character of Lord Chancellor Eger-
ton, John Egerton, Bp. of Dur-
ham, and Francis Egerton, third

Duke of Bridgewater. Paris, 1801.
folio, 91 pages. Privately printed.

— The Life of Thomas Egerton,
Lord Chancellor of England. Paris,

(the printing commenced about
1793, but continued probably till

1812 and later), royal 4to. 508
pages ; and another, less complete,
in foho, Paris, Didot, 1812.

64 pages. An unfinished work, consisting
chiefly of copies of origiiialletters of most
celebrated persons of the time. Printed
at Paris, at the expense of Francis Henry
Egerton, ninth Earl of llridgewater, the
presumptive heir to the earldom.

-A folio edition, consisting of 59 pages,

3 A
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was printed in 1793, for the purpose of

being inserted in the Biogi-aphia Hritan-

nica ot Dr. Kippis. A copy is iu the Bri-

tish Museum.
See Euripides Hippolytus.

Egeeton, John. Theatrical Re-
membrancer. Lond. 1788. 12mo.
39. 6d.
A very useful, and generally speaking,

correct work. An incorrect continuation,

byW.C.Oulton, was published by Barker
inlSOl. Bindley.pt. i.2102,5s. Eoxburghe,
402S, with the continuation, 1801, 6s.— William. Memoirs of the Life,

Amours, and Performances of Mi'S.

Oldfield. Lond. 1731. 8vo.
With portrait. Bindley, pt. 1. 2124,

8s. 6d. Keed, 8098, 5s. Field, 1223, 5s. 6d.

Egiditjs, vide JLavDivs.
Eglamouh.— Syr Eglamoure of

Artoys. Lond. by William Cop-
land, 4to.
Twenty leaves, A copy is in the Bod-

leian Library.— Syr Eglamore of Ai'toys.

Lond. by John WaUey, 4to.

E, in fours. A copy is in the British

Museum. An abstract of this romance
will be found in the third volume of Ellis'

Specimens, and in a volume printed by
\\alter Chepman and Andro Millar, at

Edinburgh, in 1508, now in the Advocates'
Library, will be found Sir Glamor, 19^
leaves.

EoLESFLELD, Fr. Monarchy re-

vived, in tlie most iUustrioiis Charles

the Second ; whose Life and Reign
is exactly described in the ensuing

Discourse. Lond. 1661. small 8vo.

5s.

Reprinted 1822, 8vo. with 14 portraits,

published at 16s. large paper, iu royal

8vo. at i;. 8s.

Eglisham, George, M.D. Dvel-

lum Poeticum ; contendentibus

Georgio EgUsemmio & Georgio

Bvchanano, pro Dignitate Para-

phraseos Psahni centesimi quarti.

Lond. 1618-19. 8vo.
Prodrom vs Vindict» in Diicem Bvcking-

hamia;, pro virulenta crede Regis lacobi;

necnon Marcbionis Ilarailtonii ac aliorum
Virorum Principum. Franc. 1626, 4to.

The Forerunner of Revenge : being
two Petitions; tlie one to the King's most
excellent Majesty ; the other to the most
Honourable I louses of Parliament, wherein
18 expressed divers Action^; of the late

Earle of Buckingham, especially concern-
ing the Death of King lames, and the
Marquesse Hamilton, supposed by Poy-
son : also may be observed the inconve-
niences falling a State where the noble
Disposition of the Prince is misled by a
Favourite. Lond. 1042, 4to. Pp.23. Sir
H. Wotton seems to consider this ' libel-

lous book, written by a Scottish Physician
as one of the alledged incentives wliich
hurried Feuton to become an assassin.'

It is reprinted in the second volume of

the Harleian Miscellany, and in the fifth

volume of the Somers CoUectioii of Tracts.

Egmont, J. Perceval, Earl of.

The Question of the Precedency of

the Peers of Ireland in England,
fau'ly stated in a Letter to an En-
ghsli Lord, by a Nobleman of the

other Kingdom. -Diibl. 1739. 8vo.
Printed for private circulation only.

Reprinted and published. Loud. 1761, 8vo.

pp. 108 ; Address to the Reader, pp. 4. It

was- also printed in the ' Works of the
Learned,' viii. 157. See Hardy's Life of

Lord Charlemont, vol. i. pp. 120-7.

The Memorial of John, Earl of Eg-
mont, to King Geo. III., desiring a grant
of the Island of St. John's, in the Gulf of

St. Lawrence. 8vo.l763. Privately printed.

— Briefe Account of the Family
of Egmont. Bvo. iSee Andeeson,
James.

Egypt. — Scenes and Impres-
sions in Egypt and in Italy. By
the Author of ' Sketches of India'

and Recollections of the Peninsula.

[by Capt. Sherer]. Lond. 182-i.

8to. 12s.
A valuable and amusing work.

Memoirs relative to Egypt, written in

that Country during the ('anipaigns ot

General Bonaparte, in the Years 1798 and
1799, by the learned and scientific Men
who accompanied the French Expedition.
Published in Paris by Authority. Lond.
1800, 8vo. 4s.

A Non-Military Journal, or Observa-
tions made in Egypt, by an Officer upon
the Stafl' of the British Army ; describing
the Country, its Inhabitants, their Man-
ners and Customs; with Anecdotes illus-

trative of them, in a Series of Letters.
Loud. 1803, 4to. 15s. Embellished with
engravings. This work has been attri-

buted to Major Doyle. Fonthill, 216, IJ.

Memoranda illustrative of Egyptian
Tombs; also. Remarks on Mummies,
1822, small 8vo. plates. 4s.

EiiKKT, Geo. Dion. History and
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Analysis of the Parts of Jessamine

wliicli flowered in the eurious Gar-

den of R. Warner at Woodford,
royal folio. 1759.

With coloured plates.

EiCKlUS, Arnold. Elogium Ro-
bert! Comitis Leycestrii ad sereniss.

Reginani Angliae Elizabethan!, cuni

Elogio D. Phihppi Sidnei. Ultraj.

1582. 4to.

A copy is in the Hritish Museum.
ElKliN BA2IAIKH. The Por-

ti'aiture of his sacred Majesty K.

Charles I. in his Solitudes and Suf-

ferings. 1648.
Fifty editions, it is said, of this book

appeared, at home and abroad, 1648-9, and
Malcolm Laing observes, that 'had it ap-

peared a week sooner, it might have pre-

served the king.' An edition, 1649, with
a frontispiece by Marshall. White
Knights, 1288, morocco, U. 3s. Bindley,

pt. i. 2161, morocco, 15s. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 110.!, ruled, 18s. Dent, pt.i.416, one

of K. Charles II.'s presentation copies,

with two portraits of K. Charles I., li. 2s.

An elegant Latin tran.slation by Jolin

Eiirle, afterwards Bishop of Salisbury,

was made at the desire of K. Charles II.,

entitled Imago Regis Caroli in illis suis

./Erunmis et Solitudine. Hag. Com. 1649,

12mo. with a front, by Marshall, 5s. It

has long been a subject of controversy

wlietlier King Charles or Dr. Gauden
were the author of this admirable work :

nor has the question been satisfactorily

decided to the present day.
EiKwi/ Bao-iXiKti. The pourtraiture of

his sacred majesty King Charles I. To
which is added the Koyal Martyr ; or the

Life and Death of the said King, written

by Kichard Perenchief, D.D., one of his

chaplains. Loud. 1727, 8vo. port.

EiKoji- Ba<riXiK>7, ou Portrait Royal de sa

Majesty de la Grande Bretagne, &c., trad,

par Denis Caillove, La Haye. 1649, r2rao.

Eikoi/ok\u':ii?. 1649. &eMlLTo.v, Jolin.

Our modern Demagogues Modesty and
Honesty in true Light ; being a Vindica-
tion of the Koyal Martyr's sacred Memory
from the antiquated Calumnies and Fic-

tions of the Villain Milton, &c. In a
Letter to a Friend.

E<KMi' AXiifii/ii. The Povrtraiture of

Trvth's most sacred Majesty truly suffer-

ing though not solely. Loud. 1649, 4to.

EiKMK AK\a509. The Image unbroken.
1651, 4to. According to Ant. h. Wood,
written by Joseph J.me.
The Princely Pelican, or Koyal Re-

solves. 1649. Reprinted with Sir Tho.
Herbert's Memoirs in 1702.

EiKMi- Httktt.i; or tho faithful Por-
traiture of a loyall Subject in Vindication
of EiKuv naat\iKn. 1649, 4to.

Letter to Dr. IloUingworth. By Edm.
Ludlow. Amst. 1692, 4to.

A Defence of King Charles I., occa-
sion'd by the Lyes and Scandals of many
bad Men of this -Vge. By liicliard Hol-
lingworth, D.D. Lond. 1692, 4to. Two
editions.

A second Defence of King Charles I.,

by Way of Reply to an infamous Libel
called Ludlow's Letter to Dr. HoUing-
worth. Loud. 1692. 4to.

A true Account of the Author of a Book
entituled Eiku}v Bao-iXixtj, by Anthony
Walker, D.D. Lond. 1692, 4to. Pp. 37,

not including title.

Dr. HoUingworth's Defence of King
Charles, the First Book, called Eikmi/

Ba<ri\(Kn, against the Assaults of the late

Dr. Walker, of Essex. Lond. 1692, 4t(».

Pp. 27, and two leaves, containing title

and to the reader.
Ludlow no Lyar, or a Detection of Dr.

HoUingworth's Disingenuity in his second
Defence of K.Charles I.,&c, In a Letter
from General Ludlow to Dr. HoUingworth.
Amst. 1692, 4to. Pp. xx and 64.

The Character of K. Charles I. from the
Declaration of Mr. Ale.x. Henderson, upon
his Death-Bed : with a further Defence of
the King's holy Book. To which is an-
nexed, some short Remarks upon a vile
Book called ' Ludlow no Lyar,' with a
Defence of the King from the Irish Re-
bellion. By Rich. HoUingworth, D.D.
Lond. 1692, 4to.

Vindiciffi Carolinae; or, a Defence of
EiKiav Ba(n\tKr] : In Reply to a Book in-
tituled EiKovoKAaffTDt, written by Mr.
Milton, and lately reprinted at Amster-
dam. Lond. 1692, 8vo. By Richard Hol-
lingworth, D.D.

Dr. Walker's Account of the Author of

EiKwv ButriXiKrj, strictly examined, &c.
In two Parts. By Thomas Long, B.D,
Lond. 1693, 4to. Pp. 57, besides title, de-
dication and preface, 4 leaves.

Truth brought to Light : or the gross
Forgeries of Dr. HoUingworth detected.
In a Letter from Lieut. Gen. Ludlow to

Dr. HoUingworth. Lond. 1698, 4to. pp. 40.

A Vindication of King Charles the
Martyr, proving that his Majesty was the
Author of EiKuiv Baac\iKr\ : against a Me-
morandum, said to be written by the Earl
of Anglesey ; and against the Exceptions
of Dr. Walker and others. Lond. 1697,
.8vo, By Thomas Wagstaff. A.M. The
third Edition with large Additions. Lond.
1711, 4to.

A Defence of the Vindication of K.
Charles the Martyr. Lond. 1699, 4to.

Several Evidences concerning the Au-
3 A 2



724 ELD ELK

EIKQN BA-2lAlKH—con/i,iueil
tbor of EiKinv Bao-iXiKi) : produced in a
Letter to the Rev. Mr. Wagstatf. Bv .J.

Y(oung), of Plymouth. Load. 1703, 4to.

pp. 28.

Who wrote EIKflN BASIAIKH? consi-

dered and answered, in two Letters ad-

dressed to the Archbishop of Canterbury,
by the Rev. Christopher Wordsworth,
D.D. Lond. 1824, Svo. pp. 413.

Documentary Supplement to ' Who
wrote E,K-<^vBa<7i\iKn?' By the Rev. C.

Wordsworth, D.D. Lond. 1825, Svo.
See Tol.\nd's Amyntas.
The Controversy is likewise noticed in

Dugdale's Short View, Nash's History of

Worcestershire, Birch's Inquiry into the
Origin of Paradise Lost, Granger's Bio-
graphical History, Gentleman's Maga-
zine for 1754, Burton's Genuineness of

Clarendon's History, Nichols's Literary
Anecdotes, Quarterly Review, Edinburgh
Review, Brydges's Restituta, i. 51, Hal-
lam's Constitutional History, &c.

EIPHNAPXIA. Depeccatissimo
Angliae Statu, imperante Eliza-

betha : compeiidiosa Oratio. Lond.
1582. 8yo. See OcLANDrs.
EIPHNIKON, a Poeme wheniii

is persuaded tlie composing of the

differences of all the faithfull. Lond.
1656. 4to.

With frontispiece by Gaywood. A copy
is in the British Museum. Garrick, 1308.

Bindley, pt. iv. 925, 31.

EiSENMENGEE, John Andrew.
The Traditions of the Jews. See

Stehelin, Jolm Peter.

EK2KYBAAAYP0N : or the Dis-

covery of a most exquisite Jewel.

See Ueqtjhart, Sir Tlio.

Ekins, Charles, Rear-Admiral.
Naval Battles from 1744 to the

Peace in 1814. Critically reviewed

and illustrated. 1824. 4to.
Published at 31. 3s.

Elchie, Lord. Decisions of the

Court of Session, from 1733 to

1754. Edinb. 1813. 4to. 2 vols.

Edited by W. M. Morison.
Annotations on Lord Stair's Institutions

of the Law of Scotland. Edinb. 1824, 4to.

Elder, John. Tlio copy of a

Letter sent into Scotland of tlic

Arrival and Landing, and Marriage
of Priu(;e Pliihp of Sjyain to Mary

Qu. of England, solemnisated in

the city of Winchester, &c.—Lond.
by John Waylande (1555). 16mo.
Contains F. in eights. Bindley, pt. i.

1200,Si.8s. White Knights, 1209, 6/. 16s.6d.

Roxburghe, 8431, 81. 13s. Inglis, 1104,

4?. 14s. 6d. Jlidgley, 4^.43. Jolley. 27. 2s.

Bright, 51. 5s. Bliss, damaged, 1^ 14s.

Elderton, William.

A new merry newes.

As merry as can bee,

From Italy, Barbaiy,

Turkic and Candee.
Lond. 1606. Svo.
A copy is in Corpus Christi College li-

brary, among Twyne's books, X—G, 11.

Several of the productions of tliis ' ballad
maker by profession and drunkard by ha-
bit' will be found in the tenth volume of

the Harleian Aliscellany : and one, ' A new
Yorkshire Song,' Lond. by Richard Jones,
1.584, is reprinted in Evans' Old Ballads,
1810, vol. 1. See Ritson's Bibl. Poet.;
Ames by Herbert; Warton's History of

English Poetry ; Collier's Roxburghe
Ballads; Extracts from the Stationers'

Books, printed by Shakspere Society.

Eldeed, William. The Gunners
Grlasse : set fortli hj Way of Dia-

logue. Lond. 1646. 4to.
With wood.cut portrait of the author,

ret. 83. Bindley, pt. ii. 1214, 14s. 6d.

Eldeidge, F. C. N. An authen-

tick History of the antient City of

Norwich, from its Foundation to

its present State. Norwich, (1738).

8vo. pp. 32.

Eleanoe ; or, a ti'agical but true

Case of Incest in Great Britain.

Lond. 1751. Svo.
A pretended account of the transaction

on which Walpole founded his Mysterious
Mother. In it the writer declares he inti-

mately knew, and was in confidence with
the parties, and that the circumstance
happened iu the North of Scotland, anno
1685. Lloyd, 422, 8s.

Elegant Extracts in Prose. See

Extracts.
Elegantle Elegantiarum vi-

ginta Precepta. Lond. R. Pynsou.
4to.

White Knights, 1624, 1/. 17s. Rox-
burghe. 20(il, 3^ 12s.

ELEGEDiActPocmatiaEjiidictica.
Upsalia", 1631. 12nio. portraits of
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K. James I., Prince Cliavlcs, Sir

Horace Verc, Gr. Villicrs, Duke ol'

Buckingham, and others, finely en-

graved.
Dowde.swell, 41. 18s. Briglit, 11. 13s.

EiiEGiACA (GrsBce) cum Notis.

Oxon. 1759. 8vo.
Heath, 3351, 6s. fid.

Elegies.—Certain Elegies done
by sundrie excellent Wits. Saty-

ricaU Epigrams, in two Bookes

:

with the thu'de Booke of Humours
;

intitxded Notes from Blacke-Fryers.

1620. 12mo.
The Elegies are four in number, three

of which bear the signatures of Fr.

Beau(mont), M. l)r(aytonj, and N. II. (per-

haps Nathaniel Hookes). The Epigrams
were written by Henry, son of Cliarlcs

FitzgefTrey, who published Affania;, &c.

Elements. — A new Interlude

and a mery of the Nature of the

iiii Elements declaring many pro-

per Points of Phylosophy, natm'all

and dyuers straunge Landys, &e.

(Lond. by John Rastell, abo.t

1519). 4to.
A copy is among the Garrick Collection

of Plays, in tlie British Museum, but im-
perfect.

The first book in which refei'ence is

made to the discoyery of the West Indies
and America.

" Within this xx yere
Westwarde he founde new landes
That we never harde tell of before

this," &c.
" But this newe landes found lately,

Ben callyd America, by cause only
Americas dyd furst them fynde."

Eleutheritjs, Aug. i. e. Seb.

Feance.
Elgin, Thomas Bruce, Earl of.

Memorandum on the Subject of

tlie Earl of Elgm's Pursuits in

Greece. Edinb. 1810. 4to. 4s.

Keprinted, Lond. 1811, 8vo. 3s. 6d.

Lettre dn Chev. Antonio Canova ; et

(ieux M^moires les k 1' Institut Royal de
France sur les Ouvrages de Sculpture
dans la Collection de Mylord Comte d'El-
gin, par le Chev. E. Q. Visconti. Lond.
ISKj 8vo. pp. 196, 3s. 6d. Drury , 687, 5s. 6d.

Elgin Marbles, from the Parthenon at

Athens : exemplified by fifty Etchings,
with explanatory and critical kemarks by
Richard Lawrence. Lond. 1818, oblong
I'olii), %l. I2s. 6d.

Elgin Marbles; witli an abridged his-
torical and topographical Account of

Alliens, by the Rev. Edw. Burrow. 1817,
8vo. Vol. I. 40 plates. All published. 15s.

Elgin Marbles, on sixty-one Plates, se-

lected from Stuart and Ilevett's Antiqui-
ties of Athens. Lond. 1816, imp. 4to. 61
plates, 22. 12s. 6d.
Memorandum on the present State of

the Negociation respecting the Purchase
of the Elgin Marbles. Lond. 1816, 8vo.
pp. 23.

The Judgment of Connoisseurs upon
the Works of Art, compared with that of
professional Men, in Reference more par-
ticularly to the Elgin Marbles. By B. R.
Haydon. Lond. 1816, 8vo. pp. 19.

Report of the select committee of the
House of Commons on the Earl of Elgin's
Collection of Marbles, To which is added,
a copious Index. Lond. 1816, 8vo. Ilollis,

1180, 7s. 6d.—Another. Lond. 1816, folio,

pp. 77.

See Quarterly Review, xiv. 513-47. Bri-
tish MusKUM. Library of Entertaining
Knowledge, Appendix.

Eliot, John. Ortho-epia-Gal-
lica. Eliot's Fruits for the French

:

Enterlaccd with a double new In-
uention, which teacheth to speake
truly, speedily and volubly the
French-tongue. Lond. 1593. 4to.

— Poems consisting of Epistles

and Epigrams, Satyrs, Epitaphs
and Elogies, Songs and Sonnets.
With Variety of other drolling.

Verses upon several Subjects. Lond.
1658. small 8vo.

Pp. 126. An anonymous publication,
'Composed by no body must know whom,
and are to be liad every body knows
where, and for somebody knows what.'
The name of John Eliot appears at the
end of a poem at p. 34. Bibl. Anglo-Poet.
243, 21. 2s. Heber, pt. iv. 11. Is.

— Rev. John. Tears of Re-
pentance : or a further Progress of

the Gospel among the Indians of

New England. Lond. 1653. 4to.
Eliot is generally known by the title of

the Apastle of tlie North American In-
dians, being the first that preached the
Gospel among them.
A late and further Manifestation of the

Progress of the Gospel among the Indians
in New England. Lond. 1655, 4to.

The Christian Common-wealth: or, the
civil Policy of the rising Kingdom ofJesus
Christ. Lond. (1655;, 4to.

Jewes in America, or Probabilities that
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those Indians are Judaical. I.ond. 1660,
]

4to. , T-„
The Indian Grammar begun, or an J^s-

say to bring tlie Indian (Virginian) Lan-

guage into Rules. Cantab. (Cambnilge

in New Ei'gland), 1666, Ito. Puttick's, 1859,

45M0s. iS'ew edit, with foils, title, ' Gram-
mar nf the Massachiissets Indian Lan-

guage, with Ueraarks by J. S. Duponceau,

edited by J. Pickering. Boston, 18'22, Svc'

The Logick Primer for the Use of the

Indians. 1672. 36mo.
Indian Dialogues, for their Instruction

in that great service of Christ, in calling

liorae their countrymen to the knowledge

of God and of themselves, and of Jesus

Christ. Camb. 1671, Svo.

A brief narrative of the progress ot

the Gospel amongst the Indians in New
England. Lond. 1671. 4to. six leaves.

Life of Christ, by Cotton Mather. 12mo.

1691. Third edition, corrected. 1694.

Eliot, J., Dr. Biographical Die

tionary of the first Settlers, and of

eminent Characters in New-Eng-

land. Salem, 1809. Svo.
Hollis. 379, 1?. Is.

— T. See Eltot, Thomas.

Elis, or Elisetjs. See Ellis.

Eliza's Babes, or the Virgm's

Offering, being divine Poems and

Meditations. Written by a Lady,

who onlv desires to advance the

Glory of God and not her own.

Lond. 1652. 12mo.
Heber, pt. iv. 11. 7s. A copy is in the

Hriti.sh Museum.

Elizabeth, S. A short Eelation

of the Life, Yirtves, and Miracles,

of S. Elizabeth called the Peace-

maker, Qveen of Portugall, of the

third Rule of S. Francis. Brvx-

cUes, 1628. 12i.io.

A— F 2, in eights. On the back of the

title is a portr«it of the saint who died in

1336, sculp, et e.\cud. St. Van Schore, and

on the last leaf, V 2, is a wood-cnt. This

saint was canonised by pope UrbanVIII..

May 25, 1625. Tliis history was 'Trans-

lated out of Dutch ; by Sister Catherine

Francis, Al)bess of the English Monestenc

of S. Francis third Rules in IJrvxelles.

Elizabeth of Ilimgary.— The

History of S. Elizabeth, Kavghter

of the'King of llvngary. By H. A.

1632. 12mo. Ts. 6d.

With frontispiece by Picart.

ELI

Elizabeth Revelations, See

Kathebine of Siena.

— Historia succincta HospitaUs

S. EUzabethae, extra Muros Impe-

rialis Monasterii S. Maximi, Ordinis

S. Benedicti, prope Treviros. Lond.

1786. royal 8vo.
Hollis, 578, 5s.— A translation, with

Notes (by Capel Lofft). Ipswich, 1786,

royal Svo. HoUis, 7, lis.

Chronicle of the Life of St. Elizabeth

of Hungary, translated from the French

of Count of Montalembert, by A. L.

Phillipps. Lond. 1839. Svo. Vol. i. all

published.

Elizabeth of York. Treaty be-

tween Louis XI. and Edward IV.,

dated 1475. Printed in Machli-

nia's type, in black letter, folio.

Consisting of 3 leaves, and embracing,

1. ' The Promisse of Matrimonie' between

the Daupliin Charles and the Lady Eliza-

beth, ' yeven in the citee of Aniyas the

xxix. August, 1475.' 2. 'The Lettie of

Annuelle Port,' of the same date. 3. ' The
Obligation of Nisi.' XXX. Aug. 4. 'Thar-

ticles of the Convencion bitweene the

Frenssh King and de Due of Austrice,

late called Due of Burgoyne.' A copy,

probably imique, is iu the British Mu-
seum. Reprinted in the ' Archseologia,'

xxxii. pp. .S25-331.

See Household Books ; also Pebcy So-

ciety in Appendix.

Elizabeth, Queen of England.

The Lamentacyon of a Sinner, by the

virtuous ladye Queen Elisabeth, and put

in print at the desire of the Duchesse of

Suffolkeand Lord Parre. 1548, 12mo. Bind-

'The* Passage of Quene Elyzabeth

through the Citie of London to West-

minster, the Daye before her Coronation.

Anno 1658. Lond. by Richard Tottil, 4to.

CoUalion. — A—E, in fours, 20 leaves.

White Knights, 1642, imperfect, 1^. 3s.

Dent, pt. i. 1133, title MS., mor. 5/, 78. 6d.

Rliodes, 345, title wanting, lOJ. Copies

are in the Grenville Library, British Mu-
seum, and in the Lambeth Library. Some
copies have the device of Richard Graf-

ton, but no name affixed.—An edition.

Lond. 1604, 4to. It is also reprinted in

the first volume of Nichols's Progresses of

Q. Elizabeth.
A Speciall Grace, appointed to have

been said after a Banket at Yorke, upon

the good Nues and proclaniacion thear, of

the entraunco in to reign ouar us, of our

soveraign lady Elizabeth, &c. 1658. Lend.

John Kyngston, for Nic. England, 12mo.
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ELIZABETH-^COn#?«l«erf.
Black letter. In the Grenville Library,
British Museum.

Protestation falte de la parte du Roy
tr&s Chretien par son ainbassadeur resi-

dent pres la Koyne d'Angletorrc, a sa
majesty et au seigneurs de .son conseil.

XX April. 4to. Loud. Jugge, 1560.

Respnnce a la Protestation par I'Am-
bassadeur du Koy treschrestien de la part
dudict Koy so Maistre, a la Koyne d'An-
gleterre, le vingtiesnie Jour d' Apuril.
Anno 1660. Loud, par Rychard Jugge
and Jean Cawood, 1560, 8vo. 31 leaves.
A Declaration of Queen Elizabeth, con-

teyning the Causes which have constray n-

ed her to arme certeine of her Subjects,
for Defence both of her owne Estate, and
of the moste Christian Kyng, Charles the
Nynth, her good Brother, and his Subjects.
Septemb. 1662. Lond. by Richarde Jugge
and John Cawood, 4to. 13 pp. Reprinted
in the third volume of the Harleian Mis-
cellany.

Exemplar Literarum Ferdinand! Rom
Imp. ad Piumiv. ejusdem ad Cardinalem
Lotharingum admonitio, epistolam cujiis-

dam Lusitani ad Elizabetham Reg. An-
glia. 8vo. Par. 1663, 11. Is.

Regina literata, sive de Adventu Eli-
zabethsB R. A. ad Acad. Cantab. Lond.
1668, 8vo. ' A treatise of the same nature
with that of Rex Platonicus, written by
Wake.'

—

Nicolson.

Discours des Troubles nouuellement
advenuz au royaume d'Angleterre, au
moys d'Octobre, 1569. Avec une Decla-
ration, faicte par le Corate de Nortum-
berland ef autres grands seigneurs d'An-
gleterre. Lyon, Michel Joue, 1570, 12rao.

—

Another edition. Rouen, Pierre 1' .\ignel,

1587, 8vo. eight leaves. In the Grenville
Library, British Museum.
The effect of the Declaration made in

the Guildhall by Mr, Recorder (W. Fleet-
wood) of London, concerning the late at-
tempts of the Queenes Majestie's evill and
disobedient subjects. Lond. John Daye,
1571, 12mo. Roxburghe, Heber, pt. ii.

The Queen's Majesties Entertainment
at Woodstock. Imp. for T. Cadman, 1585,
4to. Black letter. Sotheby, 1856. (Wants
sheet A, extending to G 3) 15L, sup-
posed unique. It is not known to whom
this rare piece may be attributed. It

contains 'The Hei-mit's Tale,' by Gas-
coigne, (which Mr. Nichols printed from
the author's MS. presented to Queen Eli-
zabeth,) and is followed by an entire co-
medy, probably by the same writer, or by
Geo. Ferrers, the tlien Lord of Misrule. The
piece is not contained in the Progresses,
&c. of Queen Elizabeth, by Mr. Nichols,
nor is it mentioned by him unless it be
as a later edition of tlie ' Pastime of the
Progresse,' allowed to be by Juhnes, the

printer of the Princely Pleasures of Ke-
nilworth, 1576, and which Mr. Nichols
states he liad 'not been able to recover.'
An Oration made to the Queen's Majes-

tie at Sandwiclie, tlie first of September,
tlie yere of our Lord 1573, by U. S. Lond.
John Daye [1573]. Puttick, June 10, 1858,
6/. 18s.

A Treatise of the Treasons against Q.
Elizabeth, and the Croune of England,
diuided into two Partes. Imprinted
M.D.LXXII. 16mo. This treatise is sup-
posed to have been written by some
French rancorous person, having his in-
structions from some crafty rebellious pa-
pist of England. Dent, pt. i. 735, morocco,
CI. Lloyd, 1176, 21. 2s. Heber, pt. ii.

See Camden's Hist, of Q. Eliz., Strype'a
Annals of the Reformation, and Ames's
Typog. Antiq. by Herbert. The work
was translated into French under the title,

'L'Innocence dela Marie Royne d'Escosse.'
The joyful Receyving of the Queenes

Maiestie into Norwich. Lond. 1578, 4to.
Sir M. M. Sykes, pt. iii. 1135, SI. 6s.

White Knights, 1543, morocco, 6/. 10s.
Perry, pt. ii. 361, 9i. 6s. Dent,pt. i. 1134,
91. 9s. Rhodes, 346, til. 14s. Bindley,
pt. ii. 2296, Xai. 16s. Reprinted in the se-
cond volume of Nichols's Progresses.
Pageant before the French Ambassador.

1681. Jolley, 9?. 5s.

Duo Edicta Elizabethse Reginaj AngliiB
contra Sacerdotes Societatis Jesu, et
Alumnos Seminariorum, qiise a Gregorio
XIII. Pont. Max. Romse et Remis pro
Anglis sunt instituta ; una cum Apologia
doctissimi Viri D. Gulielmi Alani pro-
Societatis Jesu, &c. additnr ejusdem
Gulielmi Alani piyssima Admonitio et
Consolatio vere Christi.ana ad afflictos

Catholicos Anglia;. xVugustse Trevirorum,
1583, 8vo. il. 4s.

\ Declaration of the favourable Dealing
of her Majestie's Commissioners, appoint-
ed for the Examination of certaine Trai-
tours, and of Tortures vniustly reported
to be done vpon them for Matters of Re-
ligion. 1583, 4to. Four leaves. Inglis,

1579, 9s. 6d. Bindley, pt. iv. 169, 5s. A
pamphlet written, under the eye of Bur-
leigh, in extenuation of the practice of
torture.

De summa dementia in habendis Qufes-
tionibus et tractandis Torturis a<lhibita.
Sine loco, 1584, 8vo. Priced in a book-
seller's late catalogue at 3Z. 13s. 6d.
A Discoverie of the Treasons practised

and attempted against the Queen's Ma-
jestie.and the Realme, by Francis Throck-
morton, who was for the same arraigned
and condemned inGuyld Ilall, in the Citie
of London, the one and twentie Day of
May last past, 1584, 4to. Fourteen leaves.
Lloyd, 499, 7s. Inglis, 1404, lis. Gordon-
stoun, 854, 12s. 6d.
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A true and plaine Declaration of the
horrible Treasons practised by William
Parry the Traitor, against the Queene's
Majestie ; the Manner of his Arraignment,
&c. Lond. for C. B. (15S4), 4to. Black
letter. Gordonstoun, 853, 10s. 6d. Bind-
ley, pt. iii. 2274, 9s. Inglis, 1580, 14s,

Towneley, pt. ii. 492, 16s.

A Declaration of the Cavses moovlng
the Qveene of England to give Aide to

the People afflicted and oppressed in the
Lowe Countries. Lond. 1585, 4to. Inglis,

540, 6s. This declaration was published
in the Frtnch, Italian, and Latin lan-

guages. Copies of all four are in the
British Museum,

Certaine Englishe verses presented unto
the Queens most excellent majesty by a
courtier, in joy of the most happie dis-

closing of the most dangerous conspiracies
pretended by the late executed traitours

against her royall person and the whole
estate. 4to. Imp. by H. Ilaslop, 1586.

Bright, (unique,) 101.

Verses of Prayse and joye, written upon
her majesties preservation, whereunto is

annexed Tychborne, his lamentation. 4lo.

Impr. for John Wolfe, 1586. Bright, 71. 7s.

The true Copie of a Letter from the
Queenes Maiestie, to the Lord Maior of
London, and his Brethren. Before the
reading whereof, Maister lames Dalton
one of the Counsellors of that Citie, inthe
Absence of the Recorder, made this Speach
hereafter following. Lond. 1586. 4to.

A godlie Dittie to be song for tlie Pre-
seruation of the Queenes most excellent
Maiesties Kaigne. Lond. by Abel Jeffes,

1586. A broadside, with the tune set in
score.

A short Discourse expressing tlie Sub-
staunce of all the late intended Treasons
against the Queenes Maiestie and Estates
of this Kealrae, by sondrie Traytors ; who
were executed for the same on the 20 and
21 Dales of September last past, 1586.
Wliereunto is adioyned a godly Prayer for
tin; Safetie of her Highnesse Person, &c.
Lond. 4to. 4 leaves. Bindley, pt. iv. 170,
21. .Ss.

The humble petition of tlie communal-
tie to their most renowned and gracious
Soveraigne, the Lady Elizabetli. Noplace
or date. 12ino. In the Grenville Library,
British Museum.
Certaine Devises and Shewes presented

her Majestie by the (Jentlemeu of Graye's
luiie, at her llighnesse Court in Green-
wich, the twenty-eighth Day of Kebruarie,
in the thirtietli Yeare of her Majesties
most liappy Kaigne. Lond. by Kobert
Itobinson, 1.587. 16rno. It is said tliatonly
two copies of tliis pii'ce exist, one in the
Garrick Collection, tlie other in that of

the late J. P. Kemble, now at Chatsworth,
for which he gave 161. 16s.

A Preparation to the Holy Communion,
with Prayers, Meditations, and Thanks-
givings, made for the use of our Sove-
raigne Lady Elizabeth, Queen of England,
1588. Reprinted, 1701, 12rao. with port.

Trivmphalia de Victoria Elizabeth.i;

Reginse contra Classem Philippi Hisp.
Regis,AnnoChristi Nati cloloLXXxvin.4to.
La Harangue faicte a la Royne d'Angle-

terre pourladesmouvoirden'entreprendre
aucune jurisdiction sur la royne d'Es-
cosse. 1588. 8vo. This is the speech of

Monsieur de Bellievre, which is said to

have much exasperated Q. Elizabeth. A
copy is in the Grenville Library, Biitish
Museum.
An exhortation to stirre up the mindes

of her Majesties faithful subjects to de-
fend their country in this perilous time.
4to. 1588. Brand, li. lis. 6d.

Declaration of the Cavses which mooved
the chiefe Commanders of her Majesties
Navie, to take, in the Mouth of the River
of Lisbone, certaine Ships of Come, &c.
bound thither. Lond. 1589. 4to. This
declaration was also printed in Latin.

Copie de la requeste presentee au Turc
par I'agent de la Kovne de Angleterre, le

9 de Nov. 1587. Verdun, 1589, small 8vo.
A violent satire against the Queen.
Confutatio Causarum quibus Elizabeth

Anglia Classarios suos adductos fuisse,

Libello in Lucem edito, declarat, ad Naves
non paucas onerarias Ilanseaticorum in
Oceano Occidentali intercipiendas. Anno
1.'389. Auctore, G. S. A. Sine loco, 1590.
8vo. A bitter attack on the Queen.
The lionorable Entertainement gieuen

to the Queenes Maiestie in Progresse, at
Elvetham in Hampshire, "by the Right
Honorable the Earle of Hertford, 1591.

Lond. by John Wolfe, 1591.— Newly cor-

rected and amended. 1.591. This enter-
tainment is reprinted, and the variations
of both the editions noticed, in the second
volume of Nichols' Progresses. It will

likewise be found in the Gentleman's
Magazine, xlix. 81 — 5, 121—5.

Tlie honorable Entertainment given to
the Queenes Majestie in Progresse, at
Cowdrey in Sussex, by Lord Montecute,
1591. Printed by Thomas Scarlet, and
are to bo sold by William Wright, 1591.

Reprinted in the first volume of Dalla-
way's History of Sussex, and in the second
volume of Nichols' Progresses ofQ. Eliza-
beth.

A Declaration of great Troubles pre-
tended against the Realme, by a Number
of Semitarie Priests and Jesuits, sent and
very secretly disper.sed in the same, to

workc great Treasons under a false Pre-
tence of lU'Iigion. With a Provision very
nccessarie for Remedie thereof. Published
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Elizabeth —continued.
by this her Majesties Proclamation. Lend,
by Christopher Barker, 1591. 4to. 14 pp.
This proclamation, exhibiting a just re-

presentation of the incessant malice of the
papists against Q. Elizabeth, is reprinted
in the third volume of the Harleian Mis-
cellany.

Klizabethse AnglisB Reginaj ITseresira

Calviniannm propiignantis, sa!vissimnra
in Catholicos sui liegnl Edictimi (19 Nov.
1591), cura Responsione per D. Andream
Philopatrum (i. e. Robert Parsons). Au-
gustic, 1592. 12mo. 10s. 6d. Several times
reprinted. An edition. Lugd. 1593. Wil-
liams. 642, 21. 2s.—In French. Lyon. 1593,

8vo.
Apologia pro Rege catholico Phippo II.

Hisp Rege contra varias et folas accusa-
tinnes. Elig. Aug. Reg.peredictum sunm
1591 authore Didyneo. Verldico Hcnsfel-
dano. 8vo. Coustanstia per Th. Samum.
(1593.) 2Z. 2s.

Speeches delivered to her Maiestie this

late Progresse at Lady Russels at Bissam,
&c. Oxforde, 1592. 4to. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1009, 11. Gough, 3572, Zl. 13s. 6d.

Reprinted in the second volume of Nichols'

Progresses.

A Declaration of the true causes of the

great troubles pre-supposed to be intended
against the realme of England. Wherein
the indifferent reader shall manifestly
perceave, by whom, and by what meanes,
the realme is brought into these pre-

tended perills. Anno. 1592. 12mo. Seventy-
seven pages. In tlie Grenville Library,

Briti.sh Museum. This was looked upon
to be so dangerous a piece as to receive

an answer from Bacon under the title of

Certain Observations upon a libel printed

this present year, 1592.

The grand Reception and Entertain-

ment of Queen Elizabeth at Oxford in

1592, given from a MS. written at the

time, by Mr. Philip Stringer. See Peck,
Memoirs of Cromwell.

A Speech made by Queen Elizabeth (of

famous Memory) in Parliament, Anno
1593 ; and in the thirty-fifth of her Reign ;

concerning the Spanish Invasion. Re-
printed in the first volume of the Harleian
Miscellany.
A true Report of Sundry horrible Con-

spiracies, of late Time detected, to have,

by barbarous Murders, taken away the
Life of the Queen's most excellent Majes-
tie. Lond. 1594. 4to. Pp. 31. White
Knights, 1526, 10s. Also in French, 1594.

A Declaration of the Causes mouing
the Qneenes Maiestie of England to pre-

pare and send a Nany to the Seas, for the
Defence of her Realmes against the King
of Spaiiies ITorces. Lond. 1596. 4to. 33 pp.

Printed also in the French, Italian, Dutch,
and .Spanish languages.
The Speech of Queen Elizabeth to her

last Parliament, November 30, AnnoDom.
1601. 4to. Gordonstoun,859, with portrait,

18s. Reprinted in the first volume of the
Harleian Miscellany.
A Declaration of the Practises and Trea-

sons attempted and committed by Robert,
late Earle of Esse.v, and his Complices,
against her Majestle and her Kingdoms,
&c. Lond. 1601. 4to. Gordonstoun, 857,
3s. 6d. Brockett, 1021, 6.s. 6d.

Eplcedinm, a funeral Oration upon the
Death of Elizabeth, by the Grace of God,
Queen of England, France, and Ireland.
Written by Infelice Academico Ignoto.
Whereunto is added, the true Order of
her Highnes Imperiall Funerall. Lond.
1603. 4to. Eleven leaves. Bindley, pt.iv.

704, 7s. Lloyd, 508, U. 10s. Sotheby's in

1821, 21. 2s. The latter part of this tract

is reprinted in Vol. III. of the Vetusta
Monumenta, as an Illustration of plates 18
to 24 of that work.

Elizae's Memoriall—King James, his
Arrivall and Rome's Downfall. Lond.
1603. 4to. Inverse. Bindley, pt.iv. 705,9s.
Oxoniensis Academia; Funebre Officlum

in Memoriam Elizabeths Reg. Oxoniae,
1603. 4to. 5s. Nassau, pt. 11. 582,7s. Re-
printed in Nichols' Progresses of Q. Eliza-
beth, vol. iii. 1805.

Tlireno-tliriambenticon : Academia
Cantabrigiensis ob Damnum lucrosum, et

Infa^llcitatem fselicissimam, luctuosus
Triumphus. Cantab. 1603. 4to. Nassau,
21. 2s. White Knights, il. Is. Bindley,
il. 5s. Skegg. bl. Reprinted in Nichols'
Progresses of Q. Elizabeth, vol. ill. 1805.

Sorrowes Joy: or a Lamentation for

Elizabeth, with a Triumph for King
James. Cambridge, 1603. 4to. Bright,
AI. 5s. Reprinted in Nichols' Progresses of

Q. Elizabeth, vol. iii. 1805.

The Poore's Lanientatlon for the Death
of Q. Elizabeth, with their Prayers to

God for K. .James. 1603. 4to.

Queen Elizabeth's Looking Glasse of

Grave and Glory, by J. M(axwell,) 12mo.
E. Allde. 1612. Sotheby, 1852, 13s.

Novels of Queene Elizabeth, with the
History of Anne Bullen. 1689. White
Knights, 1295, 14s.

The secret History of Q. Elizabeth and
the Earl of Essex. Cologne, 1695, 16mo.
Dowdeswell, 341, 4s. — 1725. White
Knights, 1293, morocco, \l. Is.—4to. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 72, 8s. Often re-

printed.
Speeches delivered to Q. Elizabeth on

her Visit to Giles Brydges, Lord Chandos,
atSndeley Castle, in Gloucestershire, with
a Preface by Sir E. Brydges. Kent, 1815,

4to. with portrait of Lord Chandos. Printed



'30 ELI ELL

EciZABETH

—

continued,
at the private press of Lee Priory. Brock-
ett. 3064, 7s. Bindley, pt. iii. 2007, U. 16s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 1150, \l. 8s.

See AiKiN. Lucy, .\llen. Card. Aske,
J. BiRCH,Tho. Browne, Tho. Camden,
Win. Darcie, Abraham. Dans, Adolpha.
FoRBKS,P. Fletcher, Kobt. Harbert,
William. Hatttard, Sir John. Iqnoto,
Ja. Injunctions. Johnson, Richard.
Keniiworth. Liturgy. L. J. Naunton, Sir
Robt. Newton, Thomas. Nichols, John.
Margaret of Valois. Oclandds. Os-
borne, Francis. Primrose, Lady Diana.
SixTUB V. Sorocold. Xenophon, Hiero.
Elizabeth, Daughter of K.

James I.

A Treatise of Solomon's Marriage; or
a Congratulation for the Marriage be-
tweene Prince Frederick the V. Count
Palatine of Rhine, &e. and the Lady Eliz.i-

beth ;
joyfuUv solemnized upon the 14

Day of February, 1612. By Andrew Wil-
let. See Beloe's Anecdotes, iii. 107-8.

Les Triomphes, &c. taites en Angle-
ten-e, et au Palatinat, pour le Manage et
Reception de Frederic le Comte Palatin
dv Rhin, &c. et de Madame Elisabeth,
Fille vniqve et Princesse de la Grande
Bretagne, &c. A Heidelberg, 1613, email
8vo. A—S, in fours. Bindley, pt. iii. 1365,
10s. Fonthill. 3168, 11. 7s.

The magnificent, princely, and most
royall Entertainments given to the Prince
and Princesse Frederick Count Palatine
and Elizabeth sole Daughter to King
James. Lond. 1613, 4to. White Knights,
1548, morocco, 11. Is. Rhodes, 347, 10/.

Dent, pt. i. 1144, 3/. 10s. This tract will
be found in Howes' edition of Stow's An-
nals, 1G14, and is also reprinted in Ni-
chols' Progresses of K. James I.

The Marri.ige of the two great Princes
Fredericke and Elizabeth. Lond. 1613.
4to.

The magnificent Marriage of Frederick
Count Palatine. &c. and the Lady Eliza-
both. Now the second time imprinted
with many new Additions, &c. Lond.
1613. Reprinted in Nichols' Progresses
of K. James I.

The Marriage of Prince Fredericke and
the King's Daughter the Lady Elizabeth
upon Shrove Tuesday last. Lond. 1613,
4to. Reprinted in the third volume of the
Somers Collection of Tracts.
A Monument of Remembrance erected

in Albion in Honour of Prince Frederick
of liavaria, and the Princess Elizabeth
Lond. 1613, 4to. Garrick, 1308.

Marie de Franrhias Hymn on the Mar-
riage of Frederick Count Palatine to Eli-
zabeth, 161 . 4to.

Kpitbalamia in Nuptias in Comitis Pa-

latini et Elisabethse Anglise. Oxon. 1613,
4to. Sir M. M. Svkes, pt. — . 1019, 78.

Bindley, pt. ii. 827, 2s.

Great Brittaines generall Joye on the
Marriage of the Elector Palatine. Lond.
1613, 4to. Bindley, pt. iv. 407, 5s.

The Departure of Prince Frederic and
his Royal Lady Elizabeth from Heidel-
berg towards Prague to receive tho
Crown. 1619.

See Aretius, Jacob. Benger, Miss.
Chapman, George. Forbes, John. Cam-
pion, Thomas. Heywood, Thos. Taylor,
John, the Water Poet.

Elizabeth, Daughter of K.
Charles I. Carmen Natalitium ad
Cunas illustr. Principis Elisabethse

decantatum intra Nativitatis Dom.
solennia per humiles Cantabrigise

Musas. Cantab. 1635. 4to.
Bindley, pt. ii. 359, 4to.

An Elegy upon the Decease of the
Princesse Elizabeth, who dyed in Caris-
brook Castle, Septemb. 8, 1650, 4to.

Elizabeth, Daughter of K.
George III. Cupid turned Volun-
teer. Lond. 1804. 4to.
Published at 1?. Is. The poetical illus-

trations are by Thomas Park.
The Power and Progress of Genins, in

a Series of 21 Etchings. 1806. folio. Never
published.

Six Poems(by Wm. Coombe) illustrative
of as many Engravings from elegant De-
signs made by H. R. H. the Princess
Elizabeth, and dedicated to her Majesty.
Lond. 1813, 4to. Published at II. 4s.

Elkington, Joseph. Mode of
draining Land. See JoHNSTONE,
John.
Ellesmere, Thomas Egerton,

Lord. Certaine Observations con-

ccrnuig the Office of Lord Chan-
cellor. Lond. 1651. 12mo.

' An excellent treatise.' — Nicohon,
Brockett, 1184, 78. See Egerton.

Ellicot, Andi'ew. Journal for

detcrniiiung the Boundaries of the

United States, and the Possessions

of his Catliolic Majesty in America.
Pliiladel. 1803. 4lo. ISs.

Illustrated with maps.

Elliott, George. Tlio Life of

the Duke of Wclhngton, from the

Period of liis first Achievements in

India, down to his Invaeiou of
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France, and tlie Peace of Paris in — George. Specimens of the
1814. Lond. 1815. 8vo. Va. early English Poets ; to wliich is

Elliott, Stephen. A Sketch of periixed, an historical Sketch of

the Botany of South Carolina and the Eise and Progress of the En-
Georgia. Charlestown. 1816-24. glish Poetry and Language. The
8vo. 2 vols, plates. Puhlislied in third Edition corrected. Lond.

13 nos. 1

1803. crown Bvo. 3 vols.

E LLIS, Clement. Gentile Sinner, I „ This edition was remodelled by the late

-,,,,,, ^ ,1 1 I
K. Heber. A much admired selection.

or England s brave Gentleman cha-
j

oru,.y^ i297, 11. 8s.-First edition. 1790,

raeterised. Oxford, 1660. 12mo.
|
crown 8vo. l vol. Bindley, pt.i. 2097, I7s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 5, morocco, 11. 5s.

ELLUM,
.,, . , T • • • i xi I Sir M. M. Svkes, pt. iii. 5, morocco,— Daniel. Inquiries mto the strettell, 985, uncut, I5a. on ve

Changes induced on Atmospheric
Air, by the Germination of Seeds,

the Vegetation of Plants, and the

Resjiiration of Animals. Edin-
bm-gh, 1807-11. 8vo. 2 vols. 14s.

An interesting and valuable work.

— Edmund. Dia Poemata

:

Poetick Feet standing upon holy

Ground : or Verses on certain

Texts of Scripture. With Epigrams,

&c. By E. E. Lond. 1655. 12mo.
A copy is in the British Museum.

Bindley, pt. i. 2139, SI. 15s.

An Alphabet of elcgiack Groans upon
the Death of Jolm Forfescue of the Inner
Temple, Esquire. By K. E. Lond. 1654,

4to. Pp. 16. Strettell, 177, 11. 13s. Bind-
ley, pt. i. 342, 21. 2s. Bibl. Anglo-Poet.
242, it. 4s. Skegg, 11. 13s.

Divine Poems, with a short Description
of Christian Magnanimity. By E. E.
Oxon. 1658, Svo. A copy is in the British
Museum.
Miscellanea: sive Meditationes, Ora-

tiones, &c. 1658, 8vo.—Oxon. 1662, 4to.

Skegg, 10s. with portrait of the Author,
»t. 28, 1662, octagon, (by W. Faithorne).

An account of this divine, with a list of
his numerous publications, will be found
in Wood's Athenae Oxoniensea.

— George. The lamentation

of the lost Sheepe. Lond. W.
Jaggard, 1605, 4to.

Heber, wanting leaf E 3, the only copy
known.— George. Memoir of a Map
of the Countries comprehended
between the Black Sea and the

Caspian ; with an Accoimt of the

Caucasian Nations, and Vocabu-
laries of then* Languages. Lond.
1788. 4tO. 6s. LARGE PAPER.

Published anonymnusly.

Mac-Carthy, 225 francs.—1801, crown 8vo.
3 vols. Koxburghe, 3179, U. lis. 6d. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 1107, morocco, 21. 12a.

Roscoe, 1445, 21. 10s. Edwards, 122, russia,

11. 15s.— 1811, crown Svo. 3 vols. Strettell,

986, russia, 21. 6s.

— George. Specimens of early

English Metrical Romances, chiefly

written during the early Part of

the 14th Century ; to which b
prefixed, an historical Introduction

intended to illustrate the Rise and
Progress of Romantic Composition
in France and England. Lond.
1805. crown 8vo. 3 vols.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1108, morocco,
21. 14s. Drury, 1296, 11. 3s. —Second
edition. Lond. 1811, crown Svo. 3 vols.

Republished in Bohn's Antiquarian
Library, edited by J. O. Halliwell, in cue
volume. Frontispiece. 5s.

Poetical Tales and Trifles by Sir
Gregoiy Gander, knt. Bath, 1778. 12mo.

See Fabliaux.

— John. The EUis Correspond-
ence, now first pubHshed from the

Originals, with Notes and a Preface

by Lord Dover : being Letters ad-

dressed to John EUis, Secretary to

the Commissioners of his Majesty's

revenue in Ireland, 1686-8, com-
prising many particulars of the

revolution, and anecdotes illus-

trative of the histoiy and manners
of those times. Lond. 1828. 8vo.

2 vols, portrait.

Ellis, Hon. George Agar, Lord
Dover. The true History of the

State Prisoner commonly called
' The Iron Mask ;' extracted from
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Documents in the French Arcliives.

Lond. 1826, 8vo. 10s. 6d.
A very agreeable, conclusive, and in-

teresting narrative.
Catalogue of the Principal Pictures in

Flanders and Holland. 1822. Lond. 1826,
Svo. Piivately printed.

Historical Inquiries respecting theCha-
lacterof Edward Hyde, Earl of Clarendon.
Lond. 1827, crown 8vo. 6s. 6d.

Life of Frederick II., King of Prussia.
Loud. 1832. 8vo. 2 vols, portrait.

Ellis, Henry. A voyage to Hud-
son's Bay, in 1746-7, for discover-

ing a north-west Passage. Lond.
1748. Svo.
A valuable performance, containing

many curious and sensible observations.
Nassau, pt. i 1129, 5s. Reed, 3935, 6s. 6d.

Willett, 797, 11. Is. large paper. Dent,
i. 736, russia, 11. 6s. Heath. 2810, 1/. 18s.

Marq. of Townshend, 873, 18s. 6d. Font-
hill, 2802, 11. Is.— Dublin, 1749, Svo.

Considerations on the great Advantages
which would arise of the nortli-west Pas-
sage, and a clear Account of the most
practicable Method of attempting that
Discovery. Lond. 1750, 4to.

— Sir Henry, Knt. History and
Antiquities of the Parish of Saint

Leonard, Shoreditch, and Liberty

of Norton Folgate, in the Subm-bs
of London. Lond. 1798. 4to.

Bindley, pt. ii. 611, 21. 15s. Collation.—

Pp. 370, including index and directions

for placing tlie (8) plates, besides title and
dedication to Kichard Gough, two leaves.

— Original Letters, illustrative

of EngUsh History ; including nu-

merous Royal Letters from Auto-
graphs in the Briti.sh Museum, and
one or two other Collections, with

Notes and Illustrations. Lond.
1824. 3 vols. Second Series. Lond.
1827. 4 vols. Third Series. Lond.
1846. 4 vols. Together 11 vols,

crown 8vo. 4/. 4s.

With portraits and fac-siniiles. A very
Judicious and valuable collection. A fourth
series is preparing.

Sir Henry Ellis, who has but lately re-

tired from the Librariansliip of the IJritisli

Museum, edited Brande's Popular Anti-
quities, Hardyng and Fabian's Chron-
icles, and has contributed many papers to

the Arclia'ol(jgia aiul (jther works.— Riglit lion. Sir Henry.
Journal of the Proceedings of the

late Embassy to China. Lond. 1817.
4to.

Pp. 526, with maps, a portrait of Lord
Amherst, and seven coloured plates. Com-
prising an authentic narrative of the em-
bassy, of the voyage to and from China,
and of the journey over-land from the
mouth of the river Pei-Ho, to the return
to Canton ; interspersed with observations
upon the face of the country, the policy,
the moral character, and manners of the
Chinese nation. Strettell, 825, 11. Is.

Drury, 1569, 1/. 2s.— 1818, 8vo. 2 vols.— Humphr. Pseudochristus, or
a true and faithfid Relation of the
grand Impostiu'es spread abroad
by WUham Frankelin and Mary
Gadbury, and theu* Companions.
Lond. 1650. 4to.

Nassau, pt. i. 1311, 13s. Reprinted 1654,
4to,

— John. The Surprize, or the
Gentleman turned Apothecary.
Lond. 1739. 12mo.
With frontispiece. Reed, 6826, 7s. 6d.

— John, D.D. The Eiiowledge
of Divine Things fi'om Revelation,

not from Reason or Nature. Tliird

Edition. Lond. 1811. 8vo. 6s.

—London, 1743, 8vo. 4s.—1771. Best
edition. Gosset, 1794, 6s. 6d. Williams,
643, 18s.

— John, F.R.S. An Essay to-

wards a natural History of the
Corallines, and other marine Pro-
ductions of the like Kind, com-
monly found on the Coasts of Great
Britam and Ireland. To which is

added, the Description of a large

marine Polype, taken near the
north Pole by the Whale-fishers, in

the Summer of 1753. Lond. 1755.
4to.

Pp. 103, with 39 plates ; including the
microscope. Fonthill, 1869, 17s. Towne-
ley, pt. ii. 683, 11. 16s. Sotheby's in 1826,
2J. 5s. A very excellent work. An edition
in l>'rench, by Allamand. A la Haye,
1756, 4to. i.AKOE PAi'KR, with coliiured

plates, and in German, at Niiiemb. 1767,
with additions by Krtlnitz.

Letter to Dr. I.iuntiMis on the Animal
Nature of the (ienus of Zoophytes called
Corallina. Lond. 1768, 4to. pp. 32, with
3 plates, 2s. (id.

Directions for bringing over Seeds and
I'lants fioni the I'^ast Indies, and other



distant Countries, in a State of Vegetation,

&c. Lond. 1770, 4to. 3s. Pp. 24, with a

coloured plate.

An historical Account of Coffee. With
an Engraving and Botanical Di^scription

of the Tree. To which are added sundry
Papers relative to its Culture and Use as

an Article of Diet and of Commerce.
Lond. 1774, 4to. with a coloured print.

5s.

A Description of the Mangostan, and
the Bread Fruit. To which are added.

Directions to Voyagers, for bringing over

these and other vegetable Productions.

Lond. 1775, 4to. with figures, 3s. 6d.

The Natural History of many curious

and uncommon Zoophytes, collected from
various Parts of the Globe, systematically

arranged and described by the late Daniel
Solander, M.D., F.K.S. Lond. 1786, 4to

Pp. 208, with 63 plates. Published by
the author's daughter at the request of

Sir Jos. Banks. Sotheby's in 1825, \l. 14s.

Willet, 647-8, with the Corallines, SI. 18s.

Some copies have coloured plates. A
French translation, with additional plates,

was published at Paris under the follow-

ing title

:

Exposition m(5thodique des genres de
I'ordre polypiers avec lour description et

cellesdesprincipalesesp^cestiguri^'esdans

84 planches les 63 premieres appartien-

nent k I'histoire naturelle des zoophytes,

d'Ellis et Solander; par J. Laraoureux,
Paris, 1820, 4to. 84 plates.

Ellis, T. Trvie i-eport of Martin

Frobisher's his last and thii'cl voy-

age. Lond. Dawson, 1578. 4.to.

— William. The Campagna of

London ; or. Views in the dilierent

Parishes within tlie Circumference

of 25 Miles from that Metropolis

;

with some Account of the History

and Topography of each Parish,

and biographical Anecdotes of Per-

sons who liavo resided in them.

Lond. 1791-3. 4to.

Pp. 152, with 25 plates. No more pub-
lished.

— Rev. William, Missionary.

Narrative of a Tour through Hawii
or Owhyhee ; with Remarks on the

History, Traditions, Manners, Cus-

toms and Language of the Sand-

wich Islands. Lond. 1826. 8vo. 12s.

An interesting work.
Polynesian Researches during a resi-

dence of nearly six years in the South
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Sea Islands. Lond. 1829, 8vo. 2 vols. New
edition, with Index. Lond. 1853, small «

8vo. 4 vols. 14s.

History of Madagascar, comprising the
progress of the Christian missions es-

tablished in 1818, with an appendix on
the language. Lond. 1839, 8vo. 2 vols. 30s.

Ellison, Dr. See Benwell Vil-
lage.
Ellwood, Thomas. History of-

liis Life. Lond. 1714. 8vo.
A notice of this piece of autobiography

will be found in the Retrospective Review,
xiii. 109-38. Ellwood, the friend and pupil
of Milton, was one of the early Quakers.
HoUis, 581, 13s.—1765. Bindley, pt. ii.

1167, 15s.

Davideis. The Life of David, King of
Israel, a sacred Poem. Lond. 1712, 8vo. 3s.

Sacred History, or the historical Part
of the holy Scriptures of the old and new
Testaments, digested into due Method;
with Observations. Lond. 1794, 8vo.
2 vols.

Ellyot, George. A very true

Report of the Apprehension and
Taking of the Arche -papist, Ed-
mond Campion, &c. Lond. 1581.

16mo.
Thirteen leaves.

Ellts, Anthony, Bishop of St.

David's. Tracts on the Liberty,

spiritual and temporal, of Protes-

tants in England. Second Edition.

Lond. 1767. 4to. 10s. 6d.
1763- 4to. HomeFirst edition.

Tooke, 218, 148.

Ellts, Sir R. Fortuita Sacra

qui subjicitur Commentarius de
Cymbahs. Rotterd. 1728. 8vo. 7s.

Elmes, James. Memoirs of the

Life and Works of Sir Christopher

Wren. Lond. 1823. 4to.
Pp. 532, and appendix pp. 147, with por-

trait by Scriven.and ten plates byLowry.
Publislied at 31. 3s. large paper, 25
copies printed, at 61. 6s. since reduced.
Hints for the Improvement of Prisons,

6s.

A General and Bibliographical Dic-
tionary of the Fine Arts. Lond. 1826,
8vo. Published in parts, forming one
volume.
On the Law of Dilapidations. 1826, royal

8vo, 4s.

Lectures on Architecture. 1823, Svo. 12s.

Annals of the Fine Arts. 17 parts,

forming 5 vols. April, 1816, to July, 1820,
published at 5s. and 6s. each.
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A Treatise on Ai-cliitectural Jurispru-
dence, 1827, 8vo. 12s.

Elmhasi, Thomas de. See

Hearne, Thomas.
Elmobe, H. M. British Ma-

riner's Du'ectory and Guide to

the Trade and Navigation of the

Indian and China Seas. Lond.
1802. 4to.

Published at 21. 2s.

Eloisa en Dishabille, being a

new Version of that Lady's cele-

brated Epistle to Abelard, done
into familiar EngHsh Metre, by a

Lounger. To wliich is prefixed, a

dedicatory Address to that respect-

table Fraternity, of which the Au-
thor has the Honour to bo an
unworthy Member. Lond. 1780.

4to. Privately printed.
This profligate parody of Pope's Epistle

from Eloisa to Abelard, has been errone-

ously attributed to Professor Porson, be-

cause he knew it by heart, and used
often to quote it. Bindley, pt. iv. 96,

7s.6d. Reprinted. Lond. 1801, royal 8vo.

by James Perry, who married Person's
sister. Bindley, pt. iv. 329, 9s. 6d. It

has of late years been several times re-

printed.

Elphikston,James. Fifty Years'

Correspondence, Inghsh, French,

and Lattin, in Froze and Verse, be-

tween Geniusses ov boath Sexes,

and James Elphinston. Lond. 1794

.

12mo. 8 vols. 10s. 6d.
Tliis writer, who rendered himself ridi-

culous by endeavouring to introduce a
new mode of spelling, published several
works relative to language and grammar,
and a translation of Martial in English.

— Mountstuart. Account of the

Kingdom of Caubid, and its De-
jiendencies in Persia, Tartary and
India ; comprising a View of tlie

Afghan Nation, and a History of

the Dooraunnee Monarchy. Lond.
1815. royal 4to.
An interesting and curious work, noticed

in the Quart. Kev. xiv. 152—88. Duke of

York, 17.3.3, with coloured plates, 21. 8s.

Driiry, 1570, 21. .3rt —Second edition, 1818.
8vo. 2 vols. Again in 1839, 8vo. 2 vols,

and 1812, 8vo. 2 vols.

History of India. I,ond. 1841, Svo. 2 vols,

with large tnnp. Si'cond edition, 1843, Svo

2 vols. 1?. 10s. Third edition in 1 vol. Svo
1848, 18s.

Elphinstone Genealogy. See
Bbown, John.

Eleington, Thomas, D.D. Ser-

mons preached in the Chapel of

Trinity College, Dubhn, in the Year
1795, at the Lecture estabhshed by
the Provost and Senior Fellows,

under the Will of Mrs. Anne Don-
neUan. To which is added, an Act
Sermon, preached November 15,

for the Degree of Doctor in Di-
vinity. Dublin, 1796. Svo.

Gosset, 1798, 8s.

Elsam, Richard. An Essay on
Rural Ai'chitcctui'e. Lond. 1803.

royal 4to. 1/. Is.

An attempt to refute the principles of
Malton's essay on Cottage Architecture.
Hints for improving the Condition of

the Peasantry, Plans, Elevations and de-
scriptive Views of characteristic Designs
for Cottages. Lond. 1816, royal 4to. 18s.

Elsholt, Jo. Sigis. The curious

Distillatory, or the Art of Distdhng,

put into Enghsh, by Tho. Sherlev,

M.D. Lond. 1677. 8vo.
With frontispiece by Cross. Nassau,

pt. i. 1130, 5s.

Elslet, Rev. J. Annotations

on the four Gospels, and the Acts

of tlio Apostles. Third Edition.

Lond. 1821. Svo. 3 vols.

An able compilation from the writ-

ings of Beza, Beausobre, Calmet, Le
Clerc, Du Pin, Doddridge, Bowyer, Dr.
H. Owen, Gilpin, Erasmus, Vatabliis,

Father Simon, Macknighf, Grotius, Liglit-

foot, and Whitby, with critical and philo-

logical notes and a valuable introductii^n.

—First edition, containing only Annota-
tions on the four Gospels, 1799, Svo. 2 vols.

14s. Second edition, with the Acts, 1812,

Svo. 3 vols. pub. at 1^4s. Sixth edition.

Lond. 1827, Svo. 3 vols. New edition,

revised by R. Walker, Oxford, 1844, Svo.

12s. A continuation, viz. Annotations on
the Epistles, was published by the Rev
James Slade. 2 vols. Svo. 16s.

Elstob, Elizabeth. An English
Saxon Homily on the Birth Day of

St. Gregory, willi a modern English

Version, &c. Lond. 1709. Svo.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1109. 19s. Hind

ley, pt. i. 2106, 13h. Brocket, IIKI, 1/. 2s
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Home Tooke, 220, 1/. 4s. Nassau, pt.—

.

1132, morocco, )/. lis.

New edition with some account of Eliz.

KIstob. Lond. 1839, 8vo.

In this edition several parts relating to

the doctrines of the Anglo-Saxon Church
have been omitted.

Elstob, Elizabeth. The Rudi-

ments of Grammar for the EngUsh
Saxon Tongue. Lond. 1715. 4to.

Brocket!, 1256, 11. 3s. Bindley, pt. ii.

1213, II. 5s. Dent, pt. i. 1135, 15s. Nas-
sau, pt. i. 1312, 18s. Heath, 151, 11. 2s.

In the British Museum are the unpub-
lished Sheets of Mrs. Elstob's Saxon
Homiliarum, folio.

Some Testimonies of learned men in

favour of an intended edition of the Saxon
Homilies. Lond. 1713, 8vo.

Elstrack, R. Twenty-eight Por-

traits of the Kings and Queens of

England fi'om William to Eliza-

beth, folio, with an engraved title,

having at the head miniatures of

K. James, and Anne, his Quecne.
'The firstimpressionswere printed also

with the name of Compton Holland, tlie

publisher. The frontispiece was after-

wards used for the Earl of Monmoutli's
Translation of Biondus' History of the

Civil Wars of York and Lancaster, 1641

;

but the heads named were erased, and
those of King Charles and Henrietta
Maria substituted. The Portraits were
subsequently used for Flows AngJicus, or

Lives of the Kings of England, folio; and
a third time for Martyns History of the

Kings of England, 1631—1638, folio; in

both these works the letter-press is at

back of the portraits, and the impressions
bad. Copies of this series have occurred

with many other portraits of the nobility

and great personages of the period, ex-

tending to upwards of 200, including ali

those belonging to Holland, Baziluo-
LOGiA.' The Delabere volume (— heads)
sold at Christie's for 650i. Tlie volume,
erroneously called the Earl of Fife's (158

heads), 542/. 15s. A series of 100, at Stew-
art's, 182-, 20-21. IBs. 6d. See Holland.

Elsum, John. Epigrams upon
tlie Paintings of the most eminent

Ma.sters ancient and modern : by

J. E. Esq. Lond. 1700. 8vo.
This work has been erroneously attri-

buted to John Evelyn. Perry, pt. i. 1454,

3s. 6d. Bindley, pt. i. 2127, 10s. pt. iii.

1565, 4s. Nassau, pt. i. 1165, 6s. Steevens,

1492, morocco, 7s. 6d.

The Art of Painting after the Italian

Manner. Lond. 1704. 8vo.

Elsynoe, Henry. The Manner
of holding Parliaments in England.
Lond. 17(58. 12mo. 5s.

Published by Tho. Tyrwhjtt. Tlie best
edition of this curious and valuable work,
enriched with a large addition from the
author's original MS. presen-ed in the
British Museum. Wiliest, 799, 8s. 6d.

The edition, 1641, with port, of King
Charles I. Nassau, pt. i. 131.S, 5s.

The Method of passing Bills of Parlia-

ment. Lond. 1685, 12mo. 36 pp. Re-
printed in the fifth vplume of the Harleian
Miscellany.

Elton, Charles Abraham. Spe-

cimens of the Classic Poets, in a

chronological Series from Homer
to Tryjjhiodorus. Translated into

Englisli Verse and illustrated with

biographical and critical Notices.

Lond. 1814 3 vols, crown 8vo.
An excellent critique on this valuable

work, which contains passages from 60
ancient poets, viz. 33 Greek, and 27 Latin,

will be found in the Quarterly Review,
xiii. 151-8. Mr. Elton likewise published
a translation of Hesiod, .some Poems, &c.

Eluiden, Edm. Historie of Per-

sistratus and Catanea. Lond. by

H. Bynneman. 1569. 16mo. 95

leaves.
A metrical history, quoted by Todd, in

his edition of Milton.
Tlie Closet of Counsells, conteining the

Aduice of diuers wyse Philosophers,

touching sundry morall Matters, in Poe-

sies, Preceptes, Prouerbes, and Parrables,

translated, and collected out of diuers

Authors into English Verse : by Edmond
Eluiden, Gent. Whereunto is annexed a
pithy and pleasant Description of the

Abuses ; and Vanities of the World, Lond.

by Tho. Colwell, 1569. 8vo. Fol. 99, be-

sides an epistle to the reader, and a leaf

containing the colophon. Lond. H. Bynne-
man, 1573, 8vo. Heber, pt. iv. SI. 15s.

Newe yeres gift to the rebellious per-

sons in the North partes of England. !t.

Watkins, small 8vo. 1570. In verse.

Bright, 14;. 14s.

Elven, J. P. Elven's Heraldry,

comprising upwards of 2500 dif-

ferent Crests : also different Terms,

with Remarks and Observations.

Lond. 1815. 12mo. 9s.

Pp. 90, with 74 plates, and an index of

names.
Book of Family crests enlarged and

accompanied with 4000 engravings and a
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glossary of terms. Lond. 1838. 12mo, 2

vols. Fifth edition, 1845.

Elwes. See Topham.

Ely, Humphrey. Certaine briefe

Notes upon a briefe Apology set

out under the Name of the Priests,

united to the Arch-Priest, Paris,

Sevestre, 1603. 12mo.
Written against Father Parsons, and

frequently quoted by Anth. k Wood. Gor-
donstoun, S26, II. 1.3s. At the end is Dr.

Christopiier i^agsharf's answer to certaine
Points of a Libel, called, An Apology of

the subordination in England.

Ely.—Catalogus Librorimi qui

in Bibhotheca Cathedrahs Ehensis

adservantur. 1815. 8vo. 10s. 6d.
Pp. V and 138. Fifty copies printed for

private circulation.

A Catalogue of Books in the Library of

Wisbech in the Isle of Ely. Anno Do-
mini, 1718, Svo.
A Catalogue of the principal Members

of the conventual and cathedral Church
of Ely, from the Foundation of the Church,
A.D. 673 to the Year 1756. (By the Kev.
John Bentham). Camb. 1756, 4to.

Elyot, Su- Thomas, Knt. Dic-

tionary (Latin and English) . Lond.
in .Ed'ibus Tho. Bertlielet. 1538. fol.

The whole contains LI 8, in sixes. First

Latin and English dictionary published

in England. It is a work of con.siderablc

ability and deservedly held in high esti-

mation—as one of tlie earliest and best
attempts in the promotion of lexicogra-

pliical literatuie. Herbert infers tliere

were two editions this year. Bo,swell, 1009,

1/. 9s. Keprinled 1541, folio.- li)45, folio.

-1548, folio. First edition, edited and
greatly improved by Thomas Cooper, who
was much admired by Q. Elizabeth, and
by her advanced to several bishopricks.

Nassau, pt. i. 15")2, 'U. 18.i.—The second

Tyme enriched and more perfectly cor-

lected, by Thomas Cooper, Sehole Maister
of Maudiens in Oxforde, Lond. 1552, folio.

15s.—The third Tymo corrected, &c. Lond.

1.5.59, folio.—1565, folio. Bindley, pt. i.

i;V29, 1/. 19s. Perry, pt. i. 1300, 'Zl. 2s.—
Accessit Dictionarium histor. et poetic,

propria Vocabula Virorum, Mulierum,
&c. complectens. Lond. 1673, folio, 1/. Is.

-1,578, folio.— 1584, folio, Koxburghe,
2087, i;.8s.

The Boke named the Gouernor. Lond.
1.531, 16mo. First edition. North, 10.57,

M. 3r,. Reprinted 1634, 1637, 1544, 1546,

1547, 1663, 1567, 1666, 1580. New edition,

edited by A. T. Eliot. Newcastle, 1834,

bvo.

Pasquil the Playne. Lond. 1533, 16mo.
Reprinted 1539 and 1540.

Of the Knowledge which raaketh a
wise man, by Syr Thomas Elyot. Knvght.
Lond. 15-33, 16rao.l2s. Reprinted 1.534, i6mo.
The Castle of Ilelthe, by Syr Thomas

Elyot, Knight. Lond. (1533), 16nio. 12s.

Reprinted, Lond. Berthelet, 1539, 4to. 1541,

1547, 1561, 1572, 1576, 1580, 1587, 1591,

1595, and probably two editions without
date. The edition 1541, 4to. Home Took e,

222, 21. 12s. 6d. Inglis, 537, morocco, 2/. 2s.

The Image of Governance compiled of

the ActH and Sentences notable of the

Emperor Alexander Seuerus, late trans-

lated out of Greke into Englyshe, by Syr
Thomas Eliot, Knight. Lond. 1540 or 1.

4to. Reed, 3796, 7s. 6d. Boswell, 927,

17s. Reprinted 1544, 1549, 1556. The
original was written in Greek by Eu-
colpius, the Emperor's secretary.

The Bankette of Sapience, coropyled

by Syr Thomas Elyot, Knyght, and newly
augmented with dynerse Titles and Sen-
tences. Lond. 1542. Berthelet, 16mo. 10s. 6d.

The earliest known edition. On the sill

of the title-page is the date of 1534. Sir

P. Thompson, 221,* lis. The work con-

sists of sentences of mor.ality from the

Bible, the Fathers, and the ancient
Classics. Reprinted 1545, 1557, 1563.

A Preservative agaynste Deth. Lond.
Berthelet. (Contains E 4 in eights. A
copy is in Lambeth Library. 1545, 16mo.
A plain ethical discourse, interspersed

with short passages from scripture and
the fatliers.

The Defence or A pologye ofgood Women

,

devised and made by Sir Thomas Elyot,

Knyght. Lond. 1545, 16mo. Bright, 2i. 28.

Sir Thomas Elyot likewise published
translations of St. Cyprian's Sermon on
Mortality, Plutarch on the education of

Children, and Isocrates' Doctrinal of

Princes. A notice of him and liis various
writings will be found in Wood's Athen.
Oxon. and Retiosp. Review.

Elys. Sec Ellts.

Em. — A pleasant Comedie of

faire Em, the Miller's Daughter of

Mancliester. Lond. 1631. 4to.

.\cted by the Lord Strange's servants.

Riixburghe, 4125, 15s. Bindley, jit. ii.

1248, 2;. 2s. Inglis' Old Plays, 125, 2/. 5s.

Embellishments. — Artificial

Embellishments : or Arts best Di-

rections how to jireserve Beauty or

procure it. Oxlord, 1665. 8vo. 7s.

An aiionymons publication by Tho.
.Jeamson, a physician.

Emblems of Mortality. Lond.
1789. 12mo.
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With Holbein's cuts of tlie Uiiiice of

Death modernized and enfjravod by Ue-
wick, of which there were tlirco editions

;

tlie first by much the best. After the
third edition tlie blocks were destroyed
by fire. Another edition, with blocks
copied from Bewick, was published sub-
sequently. First edition, Brockett, 135,

mor. 1/. 14s. Wliite Knights, 130.5, 11.

—Third edition. Brockett, 136, 8s. 6d.

Emblems. St« Hall, Jolin. 1648.

Emblems divine, moral, and historical,

expressed in Sculpture, 1673, 12s.

Choice emblems, or Delights for the

Ingenious, 17'21. In verse, with cuts.

—

Nassau, pt. i. 1137, 7s.— 1732. White
Knights, 1304, 9s.

Choice Emblems, natural, historical,

fabulous, moral, and divine. Lend. 1772,

12mo.
Religion.^ Emblems (engraved by

Thurston), 1809, 4to. Printed by Bensley,
with wood cuts on India paper.
Emblems for the Entertainment and

Improvement of Youth, on 62 copper plates,

with Explanations. White Knights, pt. i.

1303, morocco, 11. 2s. Bindley, pt. i. 2115,

193. Nassau, pt. i. 1138, 10s.

Compendious Emblematist, or Writing
and Drawing made easy, 4to. With many
cuts. Bindley, pt. i. 1828, 5s.

Emeeson, James. Letters from
the ^gean, comprising an interest-

ing Account of the Greek Islands.

Post 8vo. 2 vols, with map and
engravings. 18s.

— WUliam. Cyclomathesis, or

an easy Introduction to the several

Branches of the Mathematics. Bvo.
The works of this able mattieraatician,

principally designed for the instruction of

young students before they enter upon the
more abstruse and difficult parts, are still

in high estimation.

List,

The Projection of the Sphere, orthogra-
phic, stereographic, and gnomical. Lond.
1749, 8vo. 2s. 6d.

Tlie Elements of Trigonometry. Lond.
1749, 8vo. 4s.—1764.—1788, 8vo.

The Principles of Mechanics. Lond.
1754, 8vo. 7s. 6d. 1755, 12mo. 1758, 4to.

1769, 8vo. 1773, 4to. 1794, 8vo. New edi-

tion, by Smeaton, 8vo. 10s.

The Doctrine of Proportion. Lond. 1763,

8vo.

The Elements of Geometry. Lond.
1763, Bvo. New edition, by Smeaton. Bvo.

7s.

The Method of Increments. Lond. 1763,

4to.

A Treatise of Algebra, in two Books
Lond. 1764, 8vo. 7s.

Navigation ; or the Art of Sailing upon
the Sea. Lond. 175.5, 12nio. 1764, Bvo.

"

The Arithmetic of Infinites, and the
differential Method. The Elements of
the Conic Sections. The Nature and Pro-
perties of Curve Lines. Lond. 1767, Bvo.
7s. 6d.

The Doctrine of Fluxions. Lond. 1743,
Bvo.-Second Edition enlarged. 1757, 8vo.
1768, Bvo.
The Elements of Optics. In four Books.

Lond. 1768, Bvo. 6s.

Mechanics ; or, the Doctrine of Motion.
Lond. 1769, Bvo. 7s.

A System of Astronomy. Lond. 1769,
Bvo.

The Laws of centripetal and centrifugal
Force. Lond. 1769. Bvo.
A short Comiiienton Sir Isaac Newton's

Principia. Lond. 1770, Bvo.
The mathematical Principles of Geogra-

phy. Ijond. 1770, Bvo. 7s.

Tracts. 1. The Doctrine of Combina-
tions, Permutations, and Composition of
Quantities. 2. Chronology, or the Art of
reckoning Time. 3. Calculation, Libration,
and Mensuration. In four parts. Gaug-
ing, part five. 4 The art of Surveying
or Measuring of Land, in three Sections

;

with an Appendix, containing Corrections
and Additions to the several foregoing
Volumes. Lond. 1770, Bvo. 7s.

Miscellanies, or a miscellaneous Treatise
containing several mathematical Subjects,
Lond. 1776, 8vo.
Tracts: containing 1. Mechanics, or

the Doctrine of Motion. 2. The Projection
of the Sphere. 3. The Laws of centripe-
dal and centrifugal Force. A new Edition,
to which is prctixed, some Account of the
Life and Writings of the Author, by the
Rev. W. Bowe. Lond. 1793, Bvo. 7s.

Emilia. Printed for the Author.
1672. 8vo.
A copy of this tragi-coraedy is in the

British Museum. Rhodes, 126, 11. 19s.

EMiLiANNE,Gabr. d'. TheFrauds
of Romish Monks and Priests, with
Observations on a Journey to Na-
ples. Lond, 1691. 8vo. 2 vols.

7s. 6d.
Frequently reprinted. An edition 1725,

2 vols. Bindley, pt ii. 83, Bs.

A short History of Monastical Orders.
Lond. 1693, Bvo. White Knights, 1306, 5s.

Emltn, Tho. The Works, con-

taining a Collection of Tracts and
Sermons on various Subjects, with
a large Account of the Author's

3 B
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Life, by Solom. Emlyn, Esq. Lond.

1746. 8vo. 3 vols, with portrait.

Emlvn's works chiefly relate to the

Arian controversy. HoUis, 382, 15s.

Emlyn. — The new notbroune

Mayd, the Boke of Mayd Emlyn.

1820. 4to.
Presented to the Members of the Rox-

burghe Club by G. Isted, Esq. Thiity-

four copies printed. Sir M. JI. Sykes,

640, 51. Boswell, 3057, 51. Dent, pt. ii.

1217, 11. Is.

£^-CHIEIDION ad usum Sarum.

Paris, T. Kerver, 1528. 24mo.
VELLUM, Sotheby, Jan. 1823, 11. Is.

Sotheby, 1848, 201.

Other editions, Paris, Vidua Kerver,

1528, 8vo. A copy on vellum is in the

Bodleian Library.
Paris, G. Harduoyn, 1530, 16mo.

Paris, G. Harduoyn, 1530, Svo.

Other editions, Paris, Harduoyn, in

12mo. and 8vo. with no date.

Encyclopaedia Britannica ; or,

a Dictionary of Arts, Sciences and

miscellaneous Literature. The sixth

Edition. Edinb. 1822 or 3. 4to.

20 vols.

This edition has the advantage of re-

ferences to the supplement published in

6 vols. Of this edition there are copies

on FINE PAPER.—First edition, 1771, 4to.

3 vols. The first and second editions

were principally compiled by James
Tytler. He had an apartment assigned

him in the printing house, where he per-

formed the offices of compiler and corrector

of the press, at a salary of sixteen shil-

lings a week.— Second edition, 1778 83,

4to. 10 vols.—Tlie third edition, greatly

improved. Edinb. 1788-97. 4to. 18 vols.

Supplement (by Hp. Gleig), 1801, 2 vols.

Nassau, pt. ii. 141, rnssia, 23/. 12s. 6d.-

Kourtli edition. Edinb. 1810, 4to. 20 vi.ls.

This does not contain I'rofessorKobinsnn's

articles, which are to be found in the Sup-

plement to the third edition.—Fifth edi-

tion. Edinb. 1817, 4to. 20 vols. Without
any material cliange.

Supplement to th« fourth, fifth, and
sixth Editionsof the Encycloptedia IJritan-

nica, with prelimimiry Dissertaticms on

the History of the Sciences. Edinb. 1824,

4t(). 6 vols, with eu^ravings. Vol. i. pt. i.

puhlislied, Dec. 1815. Vol. vi. pt. ii.

April, 1824.

A Biographical Illustration of the En-
cyclo))iedia Britannica, 1811, no. i. 46

portraits, 4to. 38. roy. 4to.

— Britannica. Seventh Edition,

ENC

with supplements to the former

editions incorporated, edited by
Professor Napier. 22 vols. 4to.

Edinb. 1842. Eighth Edition now
publishing, to be completed in 22
volumes, 1/. 4s. each. Yol. 1 was
published in 1832. Yoh 16, con-

taining the letter O, was published

in 1858.

— Eduiensis : or. Dictionary of

Arts, Sciences, and miscellaneous

Literatvu-e. By James Millar, jSI.D.

Edinb. 1816. &e. 4to. 6 vols.

— Edinburgh. See Bkewstek,
David, and correct to 18 vols.

— Lonchnensis : or, universal

Dictionary of Arts and Sciences,

and Literature, Lond. 1797— 182t).

4to. 24 vols. 1526 plates.

Duke of York, 1736, 21 vols. Fine
Paper, with coloured plates, 171. 17s.

— The London : or, universal

Dictionary of Sciences and Arts,

Litcratin'e,andPracticalMechariics.

Lond. 1829. large Svo. 2 vols, with

plates.

— Metropolitana : or, universal

Dictionary of Knowledge, on an

original Plan. Lond. 4to. 59 Parts.

1817—1815. each, 1/. Is. Bound
in 30 vols, reduced to 21L

liAKOE PAi'KR proofs of the plates, pub-
lished at 106?. 5s. reduced to 28/. Vols.

1 and 2, Pure Sciences. 3— 8. Mixed
Sciences, i)— 15 History and Biography.
15—26. Miscellaneous, and Lexicogra-
phical, Plates, 3 vols. Index 1 vol.

This vork comprises the twofold ad-

vantage of a philosophical and an alpha-

betical arrangement, in four principal

divisions: 1. Pliilosophy. 2. Science.

3. Biography, political and literary, ar-

ranged chronologically. 4. Miscellaneous
Knowledge. Many of the articles in this

Encyclopiudia have been reprinted sepa-

rately in small Svo.— The Englisli Encyclopredia :

or a Dictionary of Arts and Sci-

ences. IjoikI. 1801. 4to. 10 vols.

31/. 3s. 6d. 400 plates.

— Perthensis. Lond. 1816. Svo.

23 vols.

— lm|ierial. By W. Moore,
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Johnson, and T. Exley. Lond.

180'J—ll. 4to. 4 vols.

I'opuliu- Eiicyclopaidia, or Conversation.

Lexicon, 14 parts, forming 7 vols, royil

8vo. Edinb. Klackie. 1849-50. 11. 7s.

Encyclopedia Americana.

Edited by Francis Lieber, assisted

by E. Wigglesworth and T. Gr. Brad-

ford. Philadelphia,1829—33. royal

8vo. 13 vols.

See Chambers, Ephraira ; Ni-

cholson, William ; Pantologia
;

Partington ; Rees, Abraham.

Endeebie, Percy. Cambria Tri-

umphans, or Britain in its perfect

Lustre. Lond. 1661. folio.

A very copious analysis of this work
will be found In Savage's Librarian, ii.

49-74. ' Enderbie was an author of no

considerable note, as iiaving not had that

just education which is requisite for a

genuine historian ; lie hath done his work
V.ut very meanly, being mostly a scribble

from late authors, and gives not that

satisfaction which curious men desire to

know.'— ^)i<. a Wood. Sir M. M. Sykes,

pt. i. 1205, n. Nassau, pt. i. 1533, russia,

'21. Dent, pt. i. 1154, russia, 6i. 6s. Heath,

4592, russia, by Roger Payne, 19^. 10s.

Towiieley, pt. ii. 702, 8?. 2s. 6d. Lloyd,

545, Zl. 15s.

— Cambria Triumphans, or Brit-

tain in its perfect Lustre. By
Percy Enderbie, Gent. Lond. 1810.

folio.

Containing an index, of which some
copies were struck oflf separately to com-
plete the fonner edition, lakge papeu.

Beck-ford, in 1817, no. 195, 21. Bindley,

lit. i. 1(573, 19s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

iJOfi, \l. 14s.

Enfield, William, LL.D. An
Essay towards the History of Li-

verpool, drawn up from Papers

left by the late IMr. George Pcvry,

and from other Materials since col-

lected by WiUiam Enfield. The
second Edition, with Additions.

Lond. 1774. foho, 10s. 6d.

Pp. 116, besides title
;
preface, 4 pagos

;

a list of subscribers, 5 pages; a poem by
G. Perry, and errata, 1 page. The plates,

including the map, &c. are 12 in number.
Dent, pt. i. 1155. with plates inserted, mo-
rocco, 1?. lis. Willett, 901, 17s. Heath,
4605, 1^ 9s.—Fiist edition. Warrington,

1773, folio, 6s.

KNG 7;<o

Sermons l'i>r the Use of Families. Lond.

1768-70, 8vo. 2 vols.

Trayers for the Use of Families. Lond.

1770, 8vo. 3s.—The second Kdition, with

Additions. Warrington, 1777, 8vo. 48.

The Preacher's Directory. Lond. 1771,

4to. 7s. William.s, 477, 19s.— 1782, 4to.

10s. 6d.

The English Preacher, or Sermons on

the i]rincipal Subjects of Keligion and
Morality, selected, revised, and abridged

from various Authors. Lond. 1773, &c.

12mo. 9 vols.—1787. Williams, 646, mo-
rocco, il. 4s.

The Speaker, or miscellaneous Pieces

selected from the best English Writers.

Lond. 1775, 8vo. 6s. Frequently reprinted

in 12mo.—1781. Williams, 645, lauor
PAPER, morocco, \l. 7s.

Biograpliical Sermons: or, a Series of

Disconr.ses on the principal Characters in

Scripture. Lond. 1777, 12mo. 3s. Williams,

644, morocco, 14s.

Exercises in Elocution, selected from
various Authors, and arranged under pro-

per Heads. Lond. 1780, 8vo. 5s. Reprinted
in 12mo.

Institutes of natural Philosophy, theore-

tical and experimental. Lond. 1785, 4to.

7s. 6d.—Second Edition, with Corrections

and considerable Additions, &c. Loud.

1799, 4to. 12s.

The History of Philosophy, from the
earliest Times to the Beginning of the pre-

sent Century ; drawn up from Brucker's
llistoria Critica Philosophise. Lond. 1791,

4to. 2 vols. A most valuable abridged
translation of a very learned and ad-

mirable work. Roscoc, 725, 21. 18s.

—

Dublin, , 8vo. 2 vols.—Lond. 1819,

8vo. 2 vols. Drury, 1304, 8s. 6d. large
PAPER. Drnry, 1305, russia, XI. 9s.

Sermons on Pr.actical Subjects; to which
iire prefixed Memoirs of the Author, by
.J. Aikin, M.D. Lond. 1798, 8vo. 3 vols.

Ilollis, 384, II. Is.

Enfield-Chase.
The Case of the Earl of Stamford, re-

lating to the Wood lately cut in Entield-

Chase. Lond. 1701, folio, pp. 8, with a
plan.
The Case of the Earl of Stamford con-

sidered. Lond. 1701, folio, pp. 10.

Engel, J. J. Practical Illus-

trations of rhetorical Gesture and
Action, adapted to the Enghsh
Drama by Henry Siddons. Lond.
1807. Svo. 12s.

With numerous plates.

Essays and Tales, moral, literary, and
philosophical, by M. Engel, Author of

1
Essays on Dramatic Gesture. From the

3 B 2
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original German, by Thomas Home. Lond.

1808. 12mo. 4s.

Englaxd, Eev. Thomas R. The
Life of the Rev. Arthur O'Leary,

&c. &c. 1822. 8vo. with port. 12s.

This biography, contains much his-

torical anecdote, &c. illustrative of tlie

condition of the Irish Catholics during
the 18th century.

England.—The Histoiy of Eng-
land, in a Series of Letters from a

Nobleman to his Son. 12mo. 2 vols.

6s.

Frequently printed. Written by Oliver

Goldsmith, though by some attributed to

the Earl of Orrery, and by others to

George Lord Lyttelton. It was trans-

lated into French, and published. Lond.
1777, 8vo. 2 vols.

Histories of England, published ano-
nymously. See Ralph, James Oldmixon,
Jobn. Kf.nnet, White. Dodd, Charles.
Parliamentary. Pinkerton, John.

The Description of England. See Cax
Ton. William. Chronicles.
Certayne causes gathered together,

wherein is showed the Decaye of Eng-
land, onely by the great Multitude of
Shepe; to the utter Decay of Householde-
keping, Mayntenaunce of Men, Dearth of

Come, and other notable Dyscommodi-
tyes ; approved by syxe olde Proverbes.
'A Kynge that sitteth in Judgment, and
loketh well about him, dryvetli away all

Evyll.' Prov. xx. Imprinted at Lond. in

Pouls Cliurcli-yeard at tlie Sygne of

Saynte Austen; by lleugh Syngleton.
Without date, 8vo. in twelve leaves, black
letter. A copy is in Lambeth Library

Predica delle nouve, et grandi .<ille-

grazze di Romi ; per la riconciliatiune del

gloriosissimo Regno d'lugleterra. Fatta
i Venetia dal Padre Franceschinn Visdo-
mini da Ferrara. Venetia, 1555, 12mo.

Certayne Questions demanded and
asked by the noble realme of England of

her true naturall chyldren and subjects

of the same. Imprinted at London at the

earned requeste and sute of i/oure graces

IrexDf and faijthfull servaunt, MvLKS Iloo-

jiKUOK. n.d. l'2mo. Bliss. 8/.

A Supplicacyon to the Q\iene'sMajestie,
12mo. No place or printer, 1555. Bliss,

61 63.

Herbert mentions an edition, dated (by
mistake) 15.50. and professedly 12mo.
JmprinleA at Ijondon liy John Caieoode,

Prynler to the, Quenes Maj'slir. vi/th here

mott grncyus lycense, 1550 (for 155.5); but
this must be a trick ; "it cannot, says
Herbert, " rationally be supposed to be
hts, being such a Rtinging Satyr on the

clergy, and obliquely on the Queen her-

self"

A Warnyng for England, conteynyng
the horrible practices of the Kyng of

Spain to the kyngdome of Naples, and
the miseries wliereuntn that noble Realme
is brouglit. 12mo. Black Letter. No n;ime
or place. 1555. Bliss, 10/.

'Beware of had I wist,' is the para-
graph of tlie title ; and again at the close

of this very rare historical tract. It is

the title of one of the pieces in 'The Pa-
radyse of Danity Denises." 1576.

The Lamentation of England, with a
Declaration of Thomas (.'ranmer. Archbp.
of Canterbury. 12mo. 8 leaves, 1556. Hor-
ner, 41. 16s. (Reprinted in Cranmer's Re-
mains ; edited by Jenkyns, vol. iv.)

A Lamentation of England, with an .\d-

dition of Calls. 1558, 8vo. From Maun-
sell's Catalogue, p. 65. Horner, 41. IGs.

Exliortatiiin to England to join for the
Defence of their Religion and their Native
Countrie. Imp. by Denham, 1568, 12mo.
The Copie of a Letter sent ovt of Eng-

land to Don Bernardin Mendoza, Embas-
sadovr in France for the King of Spaine,
declaring the State of England, contrary
to the Opinion of Don Bernardin, and of

all his Partizans, Spaniaides and others.

Whereunto are adoyned late Aduertise-
ments concerning the Losses and Dis-

tresses happened to the Spanish Nauie as
well as in fight with the English Nauie in

the Narrow Seas of England, as also by
Tempests, and coutrarie Winds, vpon the
West and North Coasts of Ireland, in

their Returne from the Northerne Isles

beyond Scotland. Lond. by J. Vautrol-
Her for Richard Field, 1588, 4to. Tlie first

Tract, A—F 2, in fours. Tlie second, A—
C 2, in fours. White Knights, 2331, 14s.

North, pt. iii. 713, 14s. Gordoustoun, 654,

19s. Jadis, 138, U. 18s. Towneley, pt. ii.

1555, 8s. 6d.—The first tract reprinted.

1641. 4to. 4S.-1746, 8vo. 2s.

The copy of a Letter lately written by
a Spanish Gentleman to his Friend in

England, in Refutation of sundry Calum-
nies, there falsely bruited and spied emong
the People (1589), 4to. Bright, 2/. 2s.

A Declaration of tlie true Causes of the
great Troubles presuiiposed to be intended
against the Realme of England. Wherein
the indifferent Reader shall manifestly
percoave by whome and by what Meanes
the Realme is broughte into these pre-

tended Perills. Scene and allowed. Anno
M.D.LXXXXII. 16nio. A libel against
the Queen and Government, but more par-
ticularly against the Lord Burghlcy and
his second son, Sir Robert Cecil, probably
written by Parsons the Jesuit. Reed,
16228. 7s. The work was introduced with
an address ' To the indifferent render.
Colen, tlie 26 of Marclie 1592. Of the
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faiiied happiiiesse. of Kii(,'Iantl.' Verses
on ' The vaunt of the pretended Oos-
pcl. The boast of continual peace. The
present feare of troubles.' Contains 77
pages, including the title-page. It was
ably answered by Lord Bacon. ' Certain
Observations upon a Libell published this

present Year. 1592.' Bright, 9/. 2s. 6d.

A booke containing the true Portrai-
tures of the Kings of England, their

Countenances and their Attires, from
William tlio Conqueror to our sovereign
Elisabeth. Imp. for J. Beauchamp in

Blackfriars, 1594, 4to. 3?. 5s.

He rebus gestis Britannife Comm. 8vo.
Harab. 1598, \l. Is.- Ox. 1640, 6s. See
Britannia.
The History of England. The first

book : declaring the State of the Isle of

Britain under the Roman empire. (By
John Clapham.) Lond. 1602, 4to. 116 pp.
Gordonstoun, 1211, 4s. 6d. A work of

merit. Reprinted in the seventh volume
of the Harleian Miscellany.

England's mourning Garment. 1603. See

CiiETTLE, Henry.
Ancient Customs of England. Printed

in the Year 1641, 4to. Reprinted in the
first volume of the Harleian Miscellany.

A Catalogue of all the Kings which
have reigned in England since the first

Entrance of the Romans, also of the Kings
and Princes of Wales. Lond. 1641. r2mo.

A briefe Declaration of all tlie civil

Warres that have happened in England.
Lond. 1643. 4to.

England's selected Characters, describ-
ing the good and bad Worthies of this

Age. Lond. 1643. 4to.

England's Teares for the present Wars.
1644. See Howell, James.

England's Iliad in a Nut-Shell. Oxford,
1645. 12mo.
England's Remembrancer. In two parts.

1645. 4to. with two ports, of Fairfax.
England's Monument of Mercies in her

miraculous Preservations from manifold
Plots, Conspiracies, &c. Lond. 1646. folio.

England and Scotland's Covenant with
their God. Lond. 1646. 16mo. Duke of
Giafton, 893, morocco, 2.1. 14s.

England's Worthies. 1647, See Vicars,
JohiL

Kngelandt's Memoriael. Amst. 1649.

4to. with portraits of Charles I., the Earl
of Strafford, Abp. Laud, 0. Cromwell,
Charles II. and the Duke of Hamilton.
10s. 6d.

The trve Portraitvre of the Kings of

England ; drawn from their Titles, Suc-
cessions, Reigns and Ends. Lond. 1650. 4to.

Again. 16&8, 7s.

A Character of England. 1651. 1659.

two editions. See Evelyn, John.

A Treatise concerning the broken Suc-
cession of the Crown of England : Incul-
cated, about the latter End of the Keigu
of Q. Elizabeth. Not impertinent for the
better compleating of the general Infor-
mation intended. Lond. 1655. 4to. pp. 167.
5s.

Names of Parishes, Market Towns, and
Villages in England and Wales. Lond.
16,57. small 4to.—1662. 4to. Nassau, pt. ii.

382. 13s.

England's Changeling. 1659. 4to. Lloyd,
506, 10s.

England's Glory, or an exact Catalogue
of tlie Lords of his Majesties most ho-
nourable privy Councel, &c. &c. Lond.
1660. 4to. with a frontispiece. Published
by Nath. Brooke. Towneley, pt. i. 366,8s.— 1661. 12mo.
England's Warning Piece ; or, the Pre-

dictions of Cleombrotus, a Heathen Jew,
prophesied in the year 1272, upon the
Raignes of 29 Kings of England, from Ed-
ward the First to Charles the First, 1799.
1661. 4to. Nassau, pt. ii. 814, 7s. Inglig,
543, 8s. 6d.

History of the Commons Warre of Eng-
land, from 1640 to 1662. Lond. 1662. 8vo.
with a frontispiece. Reed, 4325, 6s. 6d,
Baker, 326, russia, U.

An alphabetical Account of the Nobility
and Gentry of England and Wales, with
eight hundred Coats of Arms. 1673. folio,

Nassau, pt. i. 1946, il. 4s. See Blome.

England's Happiness in a lineal Suc-
cession ; and the deplorable Miseries
which ever attended doubtful Titles to
the Crown, historically demonstrated by
the bloody Wars betwene the two Houses
of York and Lancaster. Lond. 1685. 12mo.
with port, of K. James II. 5s.

A Collection of Papers, in twelve Parts,
relating to the present Juncture of Aflfairs

in England. (Edited by Bp. Burnet.)
Lond. 1688-9. 4to.

A new History of the Succession of the
Crown of England, and more particularly
from the Time of King Egbert till King
Henry the eight. Collected generally
from those Historians who wrote of their
own Times, and who consequently were
the best Witnesses and Relaters of the
actions done therein. Lond. 1690. 4to.

pp. 64, with preface and catalogue of his-
torians quoted, 6 pp.
The History of England, faithfully ex-

tracted from authentick Records, approved
Manuscripts, and the most celebrated His-
tories. Lond. 1702. 8vo. 2 vols.— 1715. 8vo.
2 vols. Roxbarghe, 8370, 4s.—1724. 8vo.
2 vols, with portraits.

The true secret Histoi-y of the Lives
and Reigns of all the Kings of England,
from K. William I. Lond. 1702-30. 8vo.
2 vols. A work full of calumny and abuse.
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A brief History of England since the

Time of Julius Csesar. Loud. 1706. folio.

The hereditary Right of the Crown of

England asserted, &c. Lond. 1713. folio,

5s. pp. 274, and appendix, pp. 63. Some
few copies have at the end ' A Vindica-

tion,' &c., which was originally intended

as a part of the work. In the appendix
to this work is a treatise written in 1560

or 1563, by John Hales, commonly called

Club.foot, against Q. Mary of Scotland's

Title of Succession to the Crown of Eng-
land. Se« Nichols' Literary Anecdotes,

i. 168. Jloule's Bibl. Herald, art. ccccx.

ccccxi. ccccxii. ccccxiii. ccccxiv.

The History of the Royal Family ; or a

succinct Account of the Marriages and
Issues of all the Kings and Queens of

England, from the Conquest. Lond. 1713.

Svo. pp. 274, besides dedication and index,

6s. An abridgment of Sandford's Gene-
alogical History of England.

A Summary of all the religious Houses
in England and Wales, with their Titles

and Valuations at the Time of their Dis-

solution, and a Calculation of what they
might be worth at this Day ; together

with an Appendix concerning the several

religious Orders that prevailed in this

Kingdom. Lond. 1717. Svo.

England illustrated ; or a Compendium
of the natural History, Geography, Topo-
graphy, and Antiquities, ecclesiastical

and civil, of England and Wales. With
Maps of the several Counties, and Engra-
vings of many Kemains of Antiquity, re-

markable Buildings, and principal Towns.
Lond. 1764. 4to. 2 vols. Nassau, pt. i.

1314, 1/. 9s. Reed, 3800, with a MS. ac-

count of the author, 14s. Sir M. M. Svkes,
pt. i. 1014, II. 2s. Dent, pt. i. 1130, U. 10s.

Roxbiirghe. 86.'5.5, 1^. lis. fid. Constable.

481, 16s. Krockett, 1257, i;. Is.

An Enquiry into the Prices of Wheat,
Malt, and occasionally of other Provi-

sions ; of Land and Cattle, &c. as sold in

England, from the Year 1000 to the Year
1765; computed according to the Win-
chester Measure, and to tlie present
Standard of XCnglish Coin : divided into

periods of ten Years each, and also into

Periods of Circumstances. Lond. 1768.

folio, 7s. 6d.

A Description of England and Wales.
Li.nd. 1769-70. 12rao. 10 vols, with 240

lilatcs. Keed, 3943, 10 vols, with MS.
additions, W. 7s,— 1775. 10 vols. Towne-
ley, pt. ii. 216, 198. Dent, pt. 1. 519, 168.

Rcmarksupon the History of the landed
and commercial Policy of England, from
the Invasion of the Romans to the Ac-
cession of .lames I. Lond. 1785. 12nio.

2 vols. 6s. This work contains the sub-

ENG

stance of the ancient historians and old
statute law upon these subjects. Dent,
pt. ii. 342, 10s. 6d.
PicturesqueViews of the principal Seats

of the Nobility and Gentry in England
and Wales, with their Descriptions. Lond.
1787-8. oblong 4to. See Angus. Harri-
son. Maddeman. Watts.
Tour in England and Scotland in 1785,

by an English Gentleman (Dr. Thomson).
Lond. 1788. Svo. 6s. See Newte.

Illustrations of the Manners and Ex-
penses of ancient Times in England, in
the 15th, 16th, and 17th Centuries, deduced
from the Accompts of Churchwardens and
other authentic Documents, with explana-
tory Notes by John Nichols. Lond. 1797.
4to. 51. 5s.

England delineated. Lond. 1804. royal
Svo. 2 vols. 6s. The plates to this work
are the same as used for England illus-

trated. 1764.

English Historical Society. See Ap-
pendix.
A Sketch of Old England by a New

Englandman, in a Series of Letters to his
Brother. New York, 1822, 12mo. 2 vols.

An excellent expose of this Avork, written
by J. K. Paulding, appeared in the Quar-
terly Review, xxx. 519-42.

An Account of the principal Pleasure
Tours in England and Wales. 1822, 12mo
with maps and views, 10s. 6d.

Historical and literary Tour of a Fo-
reigner in England and Scotland; with
Anecdotes of celebrated persons visited

by the Author. 1825, Svo. 2 vols. 1?. Is.

A comparative View of the social Life
of England and France, from the Resto-
ration of Charles 11. to the French Revo-
lution (by Jliss Berry). Lond. 1828, Svo.

pp. 462. New editions, continued, 1834
and 1844.

Sfe Angleterre. Anglia. Anglorum Me-
tamorphosis. Beauties.

England's Helicon. See Boden-
UAM, Jolm.
England's Parnassus. 1600. Se.e Allot.

Robert.
The Plot of the Play called ' England's

Joy.' To be playd at the Swan this 6.

of Nov. 1602. A broadside. This dramatic
curiosity, now in the library of the So-
ciety of Antiquaries, is reprinted in the
tenth volume of the Harleian Miscellany.
England's Joy, according to Gilford, is 'A
kind of pageant, corapiehending in dinnb
shew the chief political events of Q. Eliz-

abeth's reign.

England's .Tests refined and improved,
being a choice collection of the merriest
Jests, smartest Repartees, wittiest Say-
ings, Ac. yet extant. 1687, 12mo. with
front. 7s. fid.

England's wittiest and ingenious Jester;
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or the mon-y Citizen and jocular Conntry-
iniin's delightful (Vnnpaiiinn, 1718, l.Snio.

5.S.-1707. —n. d. Wliite Knights, i:H)4,9s.

Enolefield, Sh- H. C, Bart.

A Walk through Southampton.

Second Edition considerably ang-

inented : to which is added, some
Account of the Roman Station,

Clausentuin. Southampton, 1805.

8vo. 9s.

Pp. 148, besides title, to the reader, ad-

vertisenient.contentsand listof (xii) plates

and (v) wood cuts, i.aboe tapku, in 4to.

with proof plates, 25 copies printed, Bind-

ley, pt. ii. 808, il. 12s.—The former edi-

tion. Lond. 1801, 8vo. pp. 100, with six

plates. 4s.

—

large paper, in 4to. Nassau,

pt. 1. 1317, 8s. Bindley, pt. ii. 807, 6s. 6d.

Koxhurghe, 8653, 10s.

Tables of the apparent Places of the

Comet of 1661, wliose Return is expected

in 1789. To which is added a new Me-
thod of using the Reticule Rhomboid.
Lond. 1788, 4to. 2s. 6d.

On tlie Determination of the Orbits of

Comets, according to the Methods of Fa-

ther Bosoovich and M. De la Place. With
new and complete Tables ; and Examples
of the Calculation by both Methods. Lond.

1793, 4to. pp. 264, 15s.

A Description of the principal pic-

turesque Beauties, Antiquities and geo-

logical Phenomena of the Isle of Wight.
With additional Observations on the

Strata of the Island, and their Continu-

ation in the adjacent Parts of Dorset-

shire, by Thomas Webster, Esq. Illus-

trated by Maps and numerous Engravings
by W. and G. Cooke, from original Draw-
ings by Sir H. Englefield and T. Web-
ster. Lond. 1816, royal 4to. Pp. xxvii.

and 238, with an index of 4 pages, also

half-title, title, dedication and contents.

The map and plates, not including a por-

trait of Sir H. Englefield, are 50 in num-
ber. Published at 71. 7s. but now reduced
to 21. 2s. Dent, pt. ii. 1074, with some ad-

ditional plates, 31. 16s. large paper,
in folio, with proof pl-ites, published at 10/.

10s. reduced to 4/. 4s. Drury, 1612, mo-
rocco, 9/. 9s. Dent.pt. i. 1139, russia,9?. 9s.

Englefield Vases; a Series of Engrav-
ings from the Collection of Sir Henry
Englefield, by Henry Moses. Lond. 1819,

imp. 8vo. 6 nos. large paper, in 4to.

10s. fid. each.
The Life of Sir H. Englefield, bv Wni.

Sotheby. Combe, 1344, with the Engle-
field Vases in 6 numbers, 1819, 21. 18s.

See. Westminster.

English Adventures, by a Per-

son of Honoiu'. In the Savoy,

1676, 8vo.

ENO 743

Reed, 3947, 4s. The plot of Otway's
Orplian is founded on the history of Bran-
don in this novel.

Engmsh Fortune Tellers, by
J. P. Cuts. 1703. 4to.

Brand, U. lis. 6d, Evans. 1816, 7M7s.6d.— See Phillips, John.
English Iliads, or a Sea Fight

reviewed, a Poem. 1674. 4to.

Bindley, pt. ii. 1207, 7s. 6d.

Englishman, The, being the Se-

quel to the Guardian. Lond. 1714.

12mo.
A whig paper, conducted by Sir Ri-

chard Steele. No. i. was published Oct.

6, 1713; vol. ii. began in June 1715.

Englishman, The. By R. B.

Sheridan, C. J. Fox, and Ilonbl. J.

Townshend. 1779. folio. 17 numbers
only p\iblished.

Bindley, pt. iv. 1113, with the names of

the writers in MS. 8s. 6d.

Englishman's (the) Doctor, or

School of Salerne. Imp. by Cliiie,

1609. 12mo.
Sotheby, 1821, 51.

Englishmen for my Money. See

Haughton, Wm.
English Orthogbaphy. —

Friendly Advice to the Correctoiu*

of the English Press at Oxford
concerning the English Ortho-

graphic. Lond. 1662. folio.

This work, unknown to Dr. Johnson,
exhibits tlie very forms which he, in

opposition to most modern writers, adopts
and vindicates. See Bullokar, Wm.
English and French.—Here

begynneth a little treatise to learne

English and French. Imp. by
Wynkyn de Worde. n. d. 4to.

Reed. 51. White Knights, 91. 15s.

English Rogue.—The Life and
Death of the English Rogue, or his

last Legacy to the World ; with a

Canting Dictionary. Lond. 1679.

4to.

White Knights, 1539. 11. Is. An edi-

tion, 1719. Nassau, pt. i. 1149, 16s.

See Head, Richard. Sua up, Jeremy.

English Historical Society. See

Appendix.
Engraving. — Sculptura histo-

I'ico-technica j or, the History and
! Art of Engraving. To which is
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now added a chronological aud

historical Series of the Painters of

the eleventh Century. The Fourth

edition. Loud. 1770. 12mo. with

plates. Ss.

A Chronological Series of Engravers
from the Invention of tlie Art to the

Beginning of the present Century. Cam-
bi-idge. 1770, 12mo. 3s.

A History of tlie Art of Engraving in

Jlezzotinto, from its Origin to the pre-

sent Time, including an Account of tlie

AVorks of the earliest Artists. Win-
chester, 1786, 8vo. 2s. By James Chel-
sum, D.D.

Enigmas, &c.—A New Collec-

tion of Enigmas, Charades, Trans-

positions, &c. Lond. 1791. 12mo.

2 vols. 9s.

Enim, Joseph. The Life and
Adventiu'es of Joseph Enira, an

Armenian. Lond. 1792. 8vo. 15s.

Pp. 640. Privately printed.

Enoch.—The Book of Enoch
the Prophet ; an apocryphal Pro-

duction, supposed to have been lost

for Ages, but discovered at the

Close of the last Century in Abys-
sinia, now first pubUshed from an
Ethiopic MS. m the Bodleian Li-

brary. By Richard Laiu'ence, LL.D.
Oxford, 1821. 8vo. Oxford, 1838.

8vo.
An exceedingly curious and interesting

work.

Enoch the Patriarch. See Aris-
TEAS.

Enos, Walter. Survey of the

late rejected peace proved to be

destructive of the CathoUc faith,

disadvantageous to his Majesty,

and favorable only to rebellious

jjarliamentary heretics. 4to. 1616.

Entertainment, The, from Nov.
6, 1717, to Aug. 27, 1718. 12mo.
A violent tory and high-church paper,

consisting of 43 weekly numbers.

Entertainment of the Queen,
Prince, &c. to Altliorpe, at the Et.

Jlon. Lord Spencer's. 4to. 1603.

Entertainment of the Land-

EPI

grave of Hessen to her Majestie's

Ambassador. 1596. 4to.
White Knights, 3?. 15s.

Enthusiasm of Methodists, &c.

See Lavington, George.

Entice, Rev. Jolm. A new and
accurate History and Survey of

London, Lond. 1766. 8vo. 4 vols.

In little estimation. Koxburghe, 8634,

15s.

A new Naval History. Lond. 1758, folio.

10s. 6d.

The present State of the British Em-
pire. Lond. 1774, 8vo. 4 vols, with
maps, &c.
The general History of the late War.

Lond. 1779, 8vo. 5 vols, with portraits,

plans, maps and charts.—1763, 5 vols.

Drury, 1310, 5s. 6d.

This schoolmaster, the autlior of many
other compilations, is best known by his
Spelling Dictionary, and his Latin and
English Dictionaiy.

Entomological Society. See

Appendix.
Eon, Chevalier D'. Lettres,

Memoires et Negociations particu-

lieres. Lond. 1763. 4to. 9s.

Examen des Lettres, &c. 4to. 3s. 6d

Ephelia. — Female Poems on
several Occasions. Written by
EpheUa. Loud. 1689. 8vo.

Perry, pt i. 1615, 4s.

Epheaim Syeus. Opera, Greece,

e Codd. Bodl. Cura Edvardi
Thwaites. Oxon. 1709. folio. 10s.
A beautiful edition, large paper.

Heath, 632, morocco, 14s. 6d.

A .serious Exhortation to Repentance
and Sorrow for Sin, &c. Lond. 1731,
8vo. 4s.

In ' God Judgements upon the Gentile
apostatized Church,' Lond. 1713, Svo. is

a paraphrase of ' A Discoiu'se of St.

Ephrem Syrus concerning Antichrist and
tlie End of the World.'
Repentance of Nineveh, a metrical

homily on the Mission of Jonah, and
other pieces, translated from tlie Syriacof
Ephraim Syiiis, with notes by the Rev.
Henry Burgess. Lond. 1853, 12mo. 10s.

Select Metrical Hymns and Homilies,
translated from tlie Syriac of Ephraim
Syrus, by the Revd. H. Burgess. Lond.
1853, 8vo 10s.

Select Works, translated with Notes by
Morris. Oxford, 181H, Svo.

Epics of the Ton. Loud. 1807.

Svo.
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Ilorne Tooke, 225, witli the blanks filled

up in MS. U. lOs.

Ei'iCTETUS. — Qu8D supersuiit

Dissertationes ab Ai-riano collectse,

necnon Enchiridion ct Fragmenta,
Gr. et Lat. recensuit, Notis et

Indice illustravit loannes Uptonus.
Lond. 1739-41. 2vol9.4to. 11. 16s.
An iiicomparat'le edition, 'cum notis

variorum' according to Dr. llarwood.
Willett, 851,3Z. 10s, large pafkr. Drury,
1574, morocco, il. 10s. Dent, pt. i. 1282,
morocco, 41. 4.i. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1017, russia, by Roger Payne, 61. 18s.

Nassau, pt. i. 1475, russia, 31. 13s. 6d.
j

Duke of Grafton, 150, morocco, 51. 8s. Wil-
liams, 478, morocco, 41. 14s. 6d. 1

Epicteti Enchiridion, una cum Cebetis '

Tabula. AccessSre Arriani Commenta-
I

riorum Lib. iv. Omnia Hier. Wolfio In-
terpr. Item Porphyrii de Abstinentia ab
Animalibus necandis Libri quatuor : In-
terpr Luca Hulstenio, Cantab. 1655. 8vo.
3s. Gd.

Epicteti Enchiridion, una cum Cebetis
Tabula, ('urn Notis Merici Casauboni.
Ejusdem Enchiridii Parapbrasis Graeca
nunquam ante h»c edita. Lond. 1659.

8vo. 3s. A correct edition, with erudite
and useful notes.

Epicteti Enchiridion, item Cebetis, Ta-
bula. Accessere Simplicii in eundem
Epicteti Libelluni Scholia, Arriani Com-
mentarioruni Libri quatuor et nonr.iUa
alia ejusdem Argument!. Omnia Hier.
Wolfio Interpr. cum eiusdem Annotati-
ouibiis. Lond. 1670. 8vo. 3s, A very in-

correct edition.

Epicteti Enchiridion, Cebetis Tabula,
Theophrasti Characteres ethici, Prodici
Hercules, et M. Ciceronis de Exilio Dia-
logus. Cum. Vers. Lat. Oxon.1680.12mo. 3s.

Epicteti Enchiridion. Theophrasti Cha-
racteres ethici. Edidit C. Aldrich. Oxon.
1707. 8vo. 3s. LARGE PAPER. Duke of
Grafton, 148, 1^. 9s. Williams, 649, mor.
i;. 6s.

Epicteti Enchiridion, Latinis Versibus
adumbratura per Edv. Ivie. Oxon. 1715.
8vo. 3s. LARGE PAPER. Dent, pt. i. 744,
morocco, 10s. 6d. Alchorne, 20, morocco,
15s. 6d. Heath, 4271, 7s. 6d. Williams,
650, morocco, 1/. 651, morocco, 16s.

Epicteti ]3nchiridion, Cebetis Tabula,
Prodici Hercules, et Theophrasti Charac-
teres Ethici, Gr. et Lat. Notis illustr. a
Jos. Simpson. Oxon. 1739. 8vo. A beau-
tiful and correct edition, large paper.
Druiy, 1314, morocco, 11. 9s. Dent, pt. i.

745, morocco, 13s. Heath, 4326, 18s. Wil.
liams, G53, morocco, 11. lis. 6d. The later

editions are not esteemed so correct.

Epicteti Enchiridion, Cebetis Tabula,
Prodici Hercules, et Cleanthis Hymuus.

Omnia Greece et I..atine. Glasg. 1744.

18nio. 3s. A beautiful and accurate little

edition, large paper, small 8vo. Wil-
liams, 652, morocco, 198.—1758. Koscoe,
628, 7s.—1774.

Epicteti Enchiridion, Grasce. Glasg.
1751. 24mo. 3s. 6d. A very correct and
beautiful book, printed by Foulis.

Epicteti Enchiridion, Gr. ct Lat. ex.

Editione Jo. Uptoni. Glasg. 1T75, 12mo.
A neat edition, large paper. Williams,
654, morocco, lis.

Epicteti Enchiridion, Cebetis Tabula,
Prodici Hercules, et Theophrasti Charac-
teres Ethici, Gr. et Lat. per Jos. Simpson,
A.M. Accedit Epicteti Versio Metrica
per Ed. Ivie, A.M. Oxon. 1804. 8vo. A
correct reprint. Driiry, 1318, morocco, 8s.

LARGE paper, 9s.

Epictetus. All the Works which
are now extant, transl. by EHzabeth
Carter, with an Introduction and
Notes by the Translator. Lond.
1807. 8vo, 2 vols. 12s.
Fourth edition, with the translator's

list additions and corrections. A most
admirable translation.—Lond. 1758. 4to.

Heath, 3706, russia, 11. Is. large paper.
1759. 12mo. 2 vols.—1768. 12mo. 2 vols.

The Manuell of Epictetus, translated

out of Greeke into French, and now into

EngMsh, conferred with two Latine
Translations. Herevnto are annexed An-
notations, and also the Apothegms of the
same Author. By Ja. Sanford. Lond.
1567, 16mo. Home Tooke, 226, 12s. 6d.

The Life and Philosophy of Epictetus,
with the Emblem of Human Life by
Cebes: rendered into English by John
Davies. Lond. 1670, fivo. 3s. 6d.

The most excellent Morals of Epictetus,
made English in a poetical Paraphrase,
by Ellis Walker. Lond. 1692, 8vo. 2s. 6d.

Reprinted 1697, 1701, 1709, 1716, 1732.

Epictetus' Morals with Simplicivs' his

Comment, made English from the Greek,
by George Stanhope, D.D., with the Life

of Epictetus from Boileau. Lond. 1694,

8vo. 3s. 6d. Keprinted in 1700, 1J04, 1721,

1741, 1750.
The Manuel of Epictetus the Philoso-

pher, transl. from the original Greek, by
William Bond. Lond. 1736, 12mo.

Epicukus. Morals, transl. out

of Greek by John Digby, with an
Essay by John Johnson. Lond.
1712, Svo. 2s. 6d.

Morals, written by Epicurus; collected

partly out of his owue Greek Text, in Di-
ogenes Laertivs, and partly out of the
Rhapsodies of Marcvs Antoninvs, Plu-
tarch, Cicero and Seneca : faithfully en-
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glished by Walter Charleton, with an

Apologie of Epicurus. Loud. 1656, 4to. 08.

Reprinted 1670, 8vo. See Diogenes Laek-

rius.

Epigeams. — A Collection of

Epigrams, -n-ith a critical disserta-

tion on this species of Poetry. Lond.

1735-7. 12mo. 2 toIs.

This collection was probably the work

of Oldvs. Llovd, 430, 8s. 6d. Reed, 6831,

10s. Bindley.'pt.i. 1015, 19s. Roxburghe,

3183, 10s. 6d.

Epigrams in the oldest cut and newest

fashion. 1599.

Epigrammes. 4to. A Collection of Po-

pish Epigrams published about the be-

ginning of the 17th Century. Nassau,

pt. i. 1476, 31. 19s. Lloyd. 507, 2?. 2s.

Epigrams served up in 52 separate

dishes, by J. Can. 1604.

Epigrams or Humours Lottery. 1608.

See Warton's Poetry. 8vo. iv. 401.

Epigrammes. The Mirrour of new Re-

formation, wherein Reformers are repre-

sented ad Vivum. Printed by Jolin

Cousturier, 1634, 10s. 6d.

Innocui Sales. A Collection of new
Epigrams. Vol. i. witli a prefatory Essay

on Epigrammatic Poetry. Lond. 1(594,

8vo. pp. 128. Bibl. Anglo-Poet. 928,

12mo. 11. lis. 6d.

A Collection of Epigrams. 1727. Reed,

IZ. 3s. White Knights, 1405, 1 vol. 8s.

Kassau, \>t. i. 737, 2 vols. 8s.

Select Epigrams. Lond. 1797, 12mo.

2 vols. 10s. 6d.

Epigrams, original and select, by T. C.

Ricliman. Lond. 1796, 12mo.

Episcopirs, Simon. Opera The-

ologica. Editio secunda. Lond.

1978. folio.

Le Clerc has observed, that Hammond
in his Annotations on the New Testament
borrowed largely from Orotius and Epis-

copius, and Tillotson has been called a

disciple of the latter.'—/?/). Watmn.
A short and compendious History of

Simon Episcopiu.s Professor of J>ivinity

at Leyden in Holland. 12mo.
See Akminius, .James.

Episcopus Puekorum. In die

Innocentiu s'mo [sermo] pro epis-

copo I'ucrori {at .sit/, a. ij.) Laiidate

piieri dfnn. Psalmo Centesimo.

xij". et pro hui' coUac nis fuda

mento. Prayse ye cliild'n almyghty

god as y" phylosopre sayth in dy-

uerse places', &c. [Wynkyn do

Wordc. Lond. 1490?] 4to.

A curious sermon, delivered in English

by a boy-bishop, at St. Paul's, on Inno-
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cent's Day. The following passage occurs

in it : ' Pray for tlie soule of Thomas
Kempe, late bysshop, and for the soules

of alle Benefactours of this chyrche of

Poulis,' Twelve leaves, printed in black

letter, in double columns; sig. a, b. A
copy is in the British Museum.

See Boy Bishop.

Epistles and Gospels. — The
Pystles and Gospels : of euery Son-

day and Holy Daye in the Yere.

Paris, 1538. Svo. (this has a Prymer

attaclied), also 4to.

There were two or more editions printed

at Paris in 1538. Sothehy in 1824, 15s.

The Pystles and Gospels. No place.

1538. Inglis, 1250, 12s.

Pystles and Gospels. Ronen, 1538, 8vo.

Two editions. Botli in the Bodleian. One
in Lambetli Library.
The Pistels and Gospels. Impr.by Ihon

Waylande (1539), Svo. Contains, with the

table at the end, 68 leaves, the last

blank.
Epistles and Gospels. Lond. Redman,

1539, 4to. In the Bodleian and Lambeth
Lilu'aries.

Epistles and Gospels. Lond. by John
Mavler, 1539, Svo. In the Bodleian.

Epistles and Gospels. Redman, 1540,

16mo. An imperfect copy is in the Lam-
beth Library.

Epistles and Gospels. Lond. Redman
(1540), 4to. In the Bodleian and Christ

Cliurch College Libraries,

The Epistles and Gospelles, wyth a

brief Postil vpon the same, by Rich. T.i-

verner,4parts. Lond. by RichardeBankes,

1540, 4to. In the Bodleian Library. White
Knights, 1552, morocco, Al.

Epistles and Gospels. Lond. by W.
Hyl (1546). In Exeter College Library.

Epistles and Gospels. Lond. by Tho.

Raynalde, 1550, 16mo. In St. Paul's Li-

brary.
Epistles and Gospels. 1553. Bindley,

pt. ii. 2239.

The Pystels and Gospels. Rouen by
John Prest, for Robert Valentin, 1.5,')5,

16mo. K 4, in eights. In the Lambeth
Library.

Epistles and Gospels. Loud, by John

Awdelv, 1563. White Knights, 3284.

Epistles and Gospels. Lond. by J. Audo-

ley, 15G5, 16mo. In the Bodleian.

The Pystles and Gospeles. Lond. by
William Hill, n. d. (1565) 4to.

The Epistles and Gospels. Lond. by

John Day for Thomas Petit, 12mo. (1565).

The Pistles and Gospels. Lond. by
Abraham Veale, n. d,(1566) 4to. Containu

fol. l.\vii, besides a table at the end. Whiw
Knights, 3;5G4, morocco, 11. 128.

The Pistels and Gospels. Lond. by

John Hcrforde, n. d. 4to.
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Tlic Epystles and Gospels. Lond. by
me Wyllyiim I'owell, ii. il. 4to. R,in fours,

witli a tabic at the, end.
The Pistols and (Jospels. Lond. l)y Ni-

cholas Bourman, n. d. IBmo. Contains
si<,'n. II, in twelves, inchnling the title.

The Epistles and Gospelles, with a
brief Postil. liOnd. by Richard Rankes,
n.d. 4to. (1540). Hindley, pt. ii. 1212,
'21. 9s. Hankes printed several editions.

Several other editions between 1542 and
1574 will be found in Lea Wilson's Cata-
logue. S'« also Pbymeu.

Eptstol.e Jacobi TV. V. et Ma-
I'isc Regum Scotoniui eorimiqiie

Tiitonim et. Regni Giihernatoriim.

ail Imperatores, Regcs, et alios,

1505-45. Interject;E sunt qiiaedam

exterorum Principum ac Viroriim

illustrium Litersc. Edinb. 1722-4.

8vo. 2 vols.

This valuable work was edited by Tho.
Ruddiman from the originals in the Ad-
vccatesi' Library, who has also added an
appropriate preface, and an useful appen-
di.x of public papers, as illustrations of

history. Bindley, pt. ii. 20, 18s.

Epistolaeum obscviroruin Viro-

riim ad Dm. M. Ortiiinuiii Gratiiim

Volumina duo. Lond. 1710. 12mo.
69.

A very neat edition, dedicated to Isaac
Bickerstaff. Willett, 803, 8s. Drury,
1322, morocco, 12s. large or thick
p.ii'ER, 11. 5s.—Lond. 1743. 12mo. 5s.

Valuable as exhibiting a lively impres-
sion of the state of society and opinions,

at a time when Europe was rapidly ap-
proaching one of its most important con-
vulsions. It is generally attributed to

Ulricus Iluttenus, and was by a decree of
Leo X. condemned to the flames. Notices
of the work will be found in the Retrosp.
Review, v. 56—70, and Beloe's Anecdotes,
i. 93—5.

Epitaphs ancient and modern in

four Parts. 8vo.
Reed, 6835, 15s.

Epitaphs (a booke of) made on the
death of Sir \Vm. Buttes. Imp. by Myd-
dleton, 1583, 16mo.

Inscriptions upon the Tombs, Grave
Stones, &c., in the Dissenters' Burial place
ne.ar Bunhill fields. Lond. 1717. 8vo.

A Collection of 900 remarkable Epi-
taphs. 1727. 8vo. Bindley, pt. i. 1394, 17s.

A select Collection of Epitaphs, not to

be found in any other. Lond. 1754. 8vo.

3s.

Frobisher's Collection of Epitaphs.
Loud. 1790. 12mo.
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Collection of Epitaphs and Inscriptions.
Lond. 1802. ]2mo.
A Collection of Epitaphs and Monu-

mental Inscriptions, with an Essav by
Samuel Johnson, LL.D. Lond. 1806. l'2mo.
2 vols. 9s. LARGE PAPER. 8V0. 148.

Anthologia, a collection of Ludicrous
Epitiiplis and Epigrams. Lond. 1807, 12mo.
Alden, Rev. Tim. Collection of Ameri-

can Epitaphs. New York, 1814 18mo. 5
vols. '21. 12s. 6d.

Ilenney's Collection of Epitaphs. Loud.
1814. 12mo.
Graham's Collection of Epitaphs. Lond.

1821, 12mo.
I

Collection of Epitaphs inscribed to
Faithful Servants. Lond. 1826. 12mo.
I'uUeyn Churchyard Gleanings and Epi-

grammatic Scraps. Lond. n.d. (1826) 12mo.
Tributes to the Dead, in a series of An-

cient Epitaphs translated from the Greek,
by II. S. Boyd. Lond. 1826, 12mo.
Orchard, R. New Selection of Epitaphs

and remarkable Monumental Inscriptions.
Lond. 1827, 12mo. Second edition.
Churchyard Lyrist, consisting of 50O

Original Inscriptions to commemorate the
Dead. Lond. 1832.

Epitaphs, Original and Selected, with an
Historical and Moral Essay on the subject,
by a Clergyman. Lond. 1840, 8vo.

Sacred Reminiscences of 300 Ministers
and other Persons of Note buried in Bun-
hill Fields, with the Inscriptions on the
Tombs, &c. collected by J. A. James, Lond.
1842, 12mo.
Light in Darkness. Churchyard

Thoughts, &c. in Verse. Lond. 1847, 8vo.

Epitaphs for Country Churchyards, col-
lected and arranged by A. J. C. Hare.
Oxford, 12mo. 1856.

Epitaphs and Monumental Inscriptions
of all Ages and Countries, collected by
Silvester Tissington. Lond. 1857, 8vo.

Chronicles of the Tombs; a select col-
lection of Epitaphs, preceded by an Essay
on Monumental Inscriptions and Sepul-
chral Antiquities by T. J. Pettigrew.
sra. 8vo. Bohn's Antiquarian Library, 5s.

.Sf-e A RYLrJi for Fugitive Pieces. Cald-
well, T. HaCKETT, J. MONTEITII, R.
Orchard. Toldervv, W. Webb, T.

Epsom.—The Description of Ep-
som, with the Humors and Poli-

ticks of the Place : in a Letter to

Eudoxa. There is added a Trans-

lation of four Letters out of Pliny.

Lond. 1711. 8vo. 3s.

Pp. 48. By John Toland. Inserted,
with additions, &c. in the second volume
of Toland's posthumous works.

Tlie History of Epsom. 1825. 8vo. 8<i.
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Eptjxaeio, or the Italian Ban-
quet. Lond. 1598. 4to.
Black letter. Bindley, pt. ii. 1203,

1?. 10s.

Eradtjt Khas. See Scott,
Jonathan.

Eeaxdel, p. French garden
for Enghsh Ladyes and gentle-

women to walk in, or a summer
dares labour ia French and English.

8vo. 1605.
Black letter. Sotheby, 1/. lis.

Eeasmcs, Saint. The Lyfe of

Savnt Erasmus. Imp. by Julyaii

Notary (1520). 4to.

— Desiderius, of Rotterdam.

The Paraplu-ase of Erasmus vpon
the uewe Testamente. Lend by
Edw. Whytchurch, 1548, 9. folio.

2 vols. 21. 10s.
This commentary was appointed by

public authority to be placed in all our
cluirches. The first volume was executed
by Nicholas Udall, and the second by C'o-

Tpidale, John Olde and Leonard Coxe.
The Paraphrase upon the Revelation was
written by Leo Jude. and translated by
Edmonde Allen. Vol, I. has prefixed to the
whole, a preface 'unto the Kynges Maies-
tee :' another 'To the Jentill christian

reader :' and an epistle dedicatory ' To
the moste vertuous Ladie Queue Kathe-
rine dowager.' Each of them by Nicholas
Udall. Before S. Mark, S. Luke, S. John,
and the Actes of the Apostles, are other
dedications to the Queen Dowager, tlie

first by Tho. Key, the others by Kich.
Udall. The leaves of each of these books
are numbered separately.—Vol. II. begins
with a dedication to the King, by ' Myles
Couerdall,' an address to the Christian by
John Olde. The Catholic epistles are de-

dicated to L.idy Anne, Dutchess of So-

merset. The leaves of the epistles, &c.
are numbered separately. See Ames by
Dr. Dibdin, iii. 491-3. and Lewis' History,
161-74. Vol. i. reprinted Lond. 1551. folio,

contains fol. cccccviii. besides the pre-
faces, and a table by Nic. Udall.

Adagiorura Epitome. Oxon, 1666. 8vo.

3s. This treasure of classical literature
was written more immediately for the use
of the English nation. For a translation
of many of Erasmus' Proverbs, see Bland,
Itobert, M.D.

I'roverbes or Adages, gathered out of
Erasmus by K. Tavemer, with new addi-
cicns as well of Latin proverbes as of

Eiiglysshc. Imp. by John Walley. r,2mo

1539. K in 8s. Gardner, 4?. 8s. Another
edition. Lond. Rd. Bankes. 12mo. 1539.
Twenty select colloquies by Sir Roger

L'Estrange, to which are added seven
new colloquies, as also the life of Erasmus
by Mr. Brown. Lond. 1699. 8vo.
Twenty-two select colloquies by Sir

Roger L'Estrange. Third edition. Lond.
1699. 8vo.

Epistolffi. Lond. 1642. folio, with por
trait of Erasmus, by W, Marshall. Bp.
of Ely, 732, 9s.

Libellus de conscribendis Epistolis, Au-
tore D. Erasrao. Cantabrigiae per Jo-
annem Siberch, 1521. 4to. See Knight's
Life of Erasmus, p. 86. 87.

Faniiliarium CoUoquiorum Formulse : et
alia qusedam per Erasmum recognita.
Lond. 1519. 4to. Printed by W. de Words.
Again, 1525. 16mo.—1535. 16mo.
CoUoquia selecta. Latin and English

by John Clarke. Nott. 1720. 8vo. Re-
commended by Dr. Johnson.— Lond. 1742.
8vo. 5s.

CoUoquiorum familiarura opus aureum
cum scholiis, recensuit, S. Patrick. Lond
1740. 8vo.

Colloquies, translated by H. M. Lond.
1671. 8vo. 3s. 6d.

The familiar Colloquies of Erasmus.
Lat. and Eug. by N. Bailey. Lond. 1733.
8vo. 6s.

Flores aliquot Sententiarum ex variis
collecti Scriptoribus. The Owres of Sen-
tencies gathered out of Sundry Wiyters
by Erasmus in Latine, and englished by
Rychard Tauerner. Lond. by Wyllyam
Copland for Richard Kele, 1550. 16mo,
Eight leaves. Bindley, pt. iii. 1319.

—

Lond. iEdibus Wilhelmi Middilton, 1,547.

16mo. B 4, in eights. Sir M. M. Sykes,
pt. iii. 621, 1/.—Rie. Banke.s, 1,540. 16mo.
B 3, in eights.

Dicta Sapientum. The Sayenges of the
wyse Men in Grece, iu Latin with the
Englyssl\e followyng. In the House of
Thomas Berthelet. llimo.

Parabola;siveSimiliacum Vocabulonim
aliqvot non ita vulgarium Explicatione.
Accesserunt Annotaliones, vna cum In-
dice, Auctore loanne Artopwo. Simili-
tudines alite, etiam collectanea, ex Cice-
rone, aliisque Scriptoribus additrt'. Lond.
1.587. 8vo. Pp. 216, besides dedication,
and a table at the end.
Apophthegnies, translated into En-

glyshe by Nicholas Udall. Lond. inOffi-
cinal{.(irafton (1542). 16mo. Contains 345
leaves, besides a table, address by Nic.
Vdall, dated 1,542, and Erasmu.s' preface,
dated 1631. North, pt. i. 1075, 21. 19s.—
1564. 16mo. Nassau, pt. i. 1157, 9s. In
the colloquial notes of Udall may be
traced several of the familiar phrases and
common-place idioms which have occa-
sioned many conjectural speculations
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Ekasmus—continued.
among the aunotator.s upon our early
dnima.
The Apophthegms of the Ancients ;

—

Selected from the Greek and Latin Col-
lections of Des. Erasmus, and illustrated

with his Remarks and Explanations.
Lond. 1752. 12mo. 2 vols. 63. An indiflerent
translation,

De Copia Verborum ac Rerura, cum
Scholiis marginalibus Christophori Hen-
gendorphini. W. de Wnrde, 1528. 16mo.
Erasmi Rotcrdami de duplici Copia

Veriwruni ac Rerum Commentarii duo,
multa Accessioue novisque Formulls,
locupletati. Lond. 1493, 8vo.

Ciceronianus accedunt Erasmi & alio-

rum. Epistoliaj de eodem Argumento.
Oxon. 1693. 12mo. Printed at the expense
of Dr. John Hudson.
A lytell liooke of good Maners for Chyl-

dreu by Erasmus Uoterodam, with luter-

pretacion of the same into the vulf;are

Englysshe Tonge, by Robert Whytyuton,
Laureate Poete. Loud by W. de AVorde,
1622. 16mo.—1532. Bright, 4?. Us.— 1534.

—1554. 16mo. Bindley, pt. i. 2170, 1?. 19s.

—Lond. by Nycholas Bouraian, n. d. 16mo.
Enchiridion Militis Christiani. Cantab.

1685. 12mo.
Enchiridion Militis Christiani, or the

handsome weapon of a Christian Knight,
in Englyshe. Lond. by W. de Worde,
1533. 16mo. \l. Is. To sign. S 10 in octaves,

besides the prefixtures, 24 leaves. This
book is said to have been translated by
Will. Tindal. Bindley, pt. 1. 2168, 1?. 5s.—
Lond. by John Byddell, 1533. 16mo.
White knights, 1418, d.ate 1534, 21. 8s.—
Loud, by W. de Worde, 1534, 16mo. 15s.

—Lond. by Johan Byddell, 1538. 16nio.
- Lond. by John Byddell, 1544. 16mo.
V, in eights. Again, n. d. 16mo.—Lond.
by W. Powell, 1548, 8vo, Inglis,

481, 9s, — Lond, 1550, 16mo, — Lond,
by W. How, 1576, 16mo, Inglis, 482,—
Lond, by Abr. Veale, n, d. 16nio,—Lond.
by Robert Toye, n, d. 16mo. 10s. 6d, V 6,

in eights, the colophon on a separate leaf.

White Kuights, 1419,—Lond, by W, Mid
dleton, n. d, 16nio,

Expositio fidelis de morte D. Thoma;
Mori et quorundum aliorum insignium
virorum in Anglia. Sine loco. 1534. 4to.

Twelve leaves. In the GrenviUe Library,
British Museum.
Incomparabilis Pnctrinje, trium item

Linguarum peritissimi viri 1). Erasmi,
in sanctissimorum martirium Rofensis
episcopi, ac Thoma; Mori, jam piidem in

Ariglia pro Christiana veritate constanter
defensa, innocenter passorum, Heroicum
carmen, tarn elegans quam lectu dignissi-

mum. ilagenau per Valentinum Kobrian,
15.36, 4to, Seven leaves. In the Grenville
Library, British Museum,

I

The Christian's Manual : being a Trans-
lation from the Enchiridion Militis Chris-
tian! of Erasmus. Lond. 1762, 12mo, 2s, 6d.
A very indifferent translation.

The Cliristian's Manual, translated with
Notes by Philip Wyatt Crowther. Lond.
1816, 8vo,

A shorte Recapitulacion or Abridge-
ment of Erasmus ISnchiridiou, drawne out
by M, Couerdale, Ausborch, by Adairi
Anonimus, 1645, 16mo, Contains E 4, in
eights,

Concio de Puero Jesu olim pronunciata
a Puero in Schola Joannis Coleti Loudini
instiluta in qua pra?sidebat Imago Pueri
Jesu docentis Speci, Lond. 1816, 8vo, pp,
48, with a fac-simile of the hand-writing
of Erasmus, One hundred copies printed
for sale. On Vellum, six copies printed.

Sermon on the exceeding bountie of
God, Imp. by Berthelet, 4to. Bindley,
3?, 153,

Sermon of the Child Jesus, Lond, by
Rob, Redman. 16nio,

De Pra>paratione ad Mortem. Cantab.
1685, 12mo,
A comfort.ible Exhortacion agaynst the

Chaunces of Death, Lond. 1553, 16mo, 20
leaves.

Morite Encomium, cum Gerardi Listrii

Commentariis, Epistolaj aliquot in Fine
additaj: una cum Erasmi Responsione
adversus Martini Lutheri Epistolam,
Oxon, 1633, 12mo, This ingenious satire

against all ranks and conditions of persons,
but more especially the monks, was com-
posed by Erasmus in seven days.
The Praise of Folie, englisshed by Sir

Tliomas Chaloner, Knight, Lond, 1569.
4to. T, in fours, besides the address to the
reader. White Knights, 1557, mor. 1/. 138.

Gordonstoun, 844, 14s. Bindley, pt, ii.

1196, 21. 2s, Inglis, 547, morocco, 2?.—
Lond, 1577, 16mo, P 2, in eights. Bind-
ley, pt, i. 2169, 19s.—1549. 4to. Reed,
2001,11s, Sir M, M, Sykes, pt. i. 1022,
11. Is. Constable, 482, 5s. Nassau, pt. i.

1478, russia, 11. 8s. Roxburghe, 6646, 11. 7s.

Wit against Wisdom : or, a Panegyric
upon Folly, By White Kennet, Oxford,
1683, 8vo. Roxburghe, 6580, 2s.— 1735.

Williams, 664, morocco, 10s.

The Praise of Folly, translated by Bp.
Kennet. To which is pretix'd Erasmus's
Epistle to Sir Thomas M<ire, and an ac-
count of Hans Holbein's Pictures, &c.,
and where to be seen. Lond. 1709. 8vo.
with portrait, and 46 plates. Williams,
665, 8s. Nassau, pt, i, 1158, 8s, White
Knights, 1427, 17s.

Declamatio in Laudem nobilissimfo Me-
dicinte, translated out of Latyn into En-
glyshe, Impr, by me Robert Redman,
16mo, The work begins on the recto of

sign, A ii, and ends on the reverse of sicn,

C vj.
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Ebasmtis—continued.

De Conteniptu Wundi, translated by

Tliomas Paynel. Loud. 1533. 16mo. 88

leaves.—n. d. 4to.

A Comparation of a Vyrgin and a Mar-

ter, translated by Thomas Paynel. Loud.

T. Berthelet, 1537. 16nio. E in eights. A
copy is in the Lambeth Libvaiy.

Fpicureus, translated by Philyppe Ger-

rard. Lond. by Kicharde Grafton, 1545.

16mo. 47 leaves. White Knights, 1421,

no title, 1/.

Funus, lately traducte into the vulgare

Tonge, at the Request of a certayne Gen-

tylman. Lond. by John Skot, 1534. 16mo.

Bellum Erasmi, translated into En-

glyshe. Lond. in ^dibus Tho. Bertheleti,

1533. 16nio. Contains 40 leaves, folio 31

twice numbered. North, pt. i. 229, 14s.

Keed, 1703, 14s. 6d. llorue Tooke,50, l?.5s.

—1543. 16nio. 40 leaves.

Antipolemus: or the Plea of Keason,

Religion, and Humanity, against War. A
Fragment. Translated from Erasmus

;

and addressed to Aggressors. Lond. 1794.

8vo. 3s. 6d. pp. 183. Published by Vice-

simus Knox, D.D.
A scomeful Image or monstrous Shape

of a maruelous strange Figure called Sileui

Alcibiadis presenting ye State andCondi-
cion of this present World, and inespeciall

of the Spiritualtie how farre they be from

ye pei-fite Trade and Lyfe of Criste, wryten

in the Laten Tonge, by that famous
Clarke Erasmus, and lately translated in

to Englvsshe. Lond. by me John Goughe.
16mo. The first eight leaves contain no

signature ; and the work ends on the recto

of sign. K iiij. In the whole, .3R leaves.

A seraphicall Dirige, disclosing the 7

secret Priniledges graunted to St Fraun-

cis & all his Progenie for euer. Lond. by
John Byddell. 8vo.

A playne and godly E.xpossytion or De-
claration of the commune Crede (which in

Latin Tonge is called Spnbolnm Aposto-

lonim'jandof the ten Commaundments of

(ioddes Law. Lond. by Rob. Redman.
1.-1.3.3. 16mo. Wilkes, 1?. 13s. Lond. Red-
man, n. d. 16mo. Contains 176 leaves,

including the title. Sotheby's in 1821,

11. 8s. Sotheby (Daly) June 25, ].s>'^.

21. 16s.

—

.\ reprint of an edition by Red-

man, 8vo. (1730). White Knights, pt. i.

1420, 4s.

l)e immensa Dei Misericordia, trans-

lated oute of Latine into Englysshe, at

the Request of Margaret Countese of Salis-

burye, by Gentian Hernet. Lond. in

^•:dib. Tho. liertheleti. 1533. 16nio. Con-
tains 94 leaves.—1643. Ifimo.—1547. Ifimo.

75 leaves.—1553. 16nio. -n. d. 4t<). Rind-

lev, pt. ii. 1195, 31. 15.S. North, pt. i. 1077,

2l'. «s.

EccleBiastes, sive de Hntinne Concio-

nandi. Lond. 1730. 8vo. 2s. Cil.

ERA

Ecclosiastes or the Preacher, an essay

on the duties of a public religious instruc-

tor, chiefly taken from Erasmus. Lond.
1797. small 8vo.

A lytle Treatise of the Manerand Forme
of Confession. Lond. by John Byddell.

16mo. Contains A to P iij in eights, the

last leaf containing the colophon.

The ('ensure and ludgement : Whyther
Dvuorsemente betwene Man and Wyfe
stondeth with the Lawe of God. With
diners Causes wherfore it is permitted,

&c. translated by Nycolas Lesse. Printed

for the Wydowe of Jlion Herforde, f)r

Robert Stoughton. 16mo. Black letter.

Bindley, pt. i. 2172, 11. 9s.

A denout Treatise vpon the Paternoster,

tourned in to Englisshe by a yong vertu-

ous and well leraed Gentylwoman of six

Yere of Age(Sir Thomas More's Daugh-
ter). Lond. in the house of Tho. Berthelet,

4to. Contains sign, f, in fours.—Another
edition, by W. de Woide, 1524, 4to.—
Again, by Rob. Redman, 4to.

An Epistell vnto Christofer Bysshop of

Basyle coceming the Forbedynge of eat-

\Tige of Flesshe, and like Constitutyons

of Men, &c. Lond. by Thomas Godfray,

16mo. Contains R, in fours. Fraser, 1852,

1/. 10s. An edition, without date, was
printed with the types of Caxton.
Two Dyaloges, one called Polyphemus,

or the Gospeller, the other dysposyng of

Thynges and Na^aes. Translated into

Englyshe by Edmonde Becke. Cant, by
Johan Mychell, IGmo.
A modest Meane to Mariage, translated

into Englishe bv N. L. (Xich Leigh). An-
no 1568. Lond.'l6mo. D ij, in eights.

The Epistle of Erasmus Roterodamiis

sent unto Coiiradius Pellicanus. concern-

ing his Opinion of the blessed Sacrament
of Christes Body and Blonde. Lond. 1554,

16mo. Towneley, pt. i. .357.

A Boke as deuout as eloquent, compiled

by Erasmus Roterodamus. Phil. I. Mihi
vivere Christus,est & mori lucrum. Lond.

in Oilic. T. Berthelet. 1543, 16mo. Con-
tains F, in eights.— 1549, 16nio.

An Exhortation to the diligent Studye
of Scripture, made by Erasmus Rotero-

damus, and traslated into Inglissh.—An
Exposition into the seucntlit-haiitrc of the

first Pistle to the Corinthi:uis. MaiUmrow
in the Londe of Hesse, by my Hans Luft,

1529. 16mo. 11. 10s. Contains I, in eights.

The first eight leaves have no signature.

This book was forbidden to be read by
proclamation of K. Heniy VIII.

An Exliortacyon to the dylygent Study
of Scripture, translated into Englyshe.
Inipr. by Robert Wyer, 16mo.

A Dialogue or Communication of two
Persons, denysed and set forthe in the

Late Tonge, by Desiderius Erasmus, in-

tituled the Pylgrcmage of pure Deuotion.
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Erasmus—continued.
Nowly translated into Englishe. 16mo.
Contains 42 leaves, besi(I(!s tlie epistle
• '"o the reader' of somewliat more than
10 pages.
A mery Dialogue declaryng the Pro-

perties of slirowde Shrewes and honest
Wyues. Translated into English. Anno
MDLVii. Load, by Abraham Vele. 4to.

A and B, 8 leaves each. C, 4 leaves, 15.57,

Irap. by Antony Kytson. Knight, 1847,

51. 7s. 6d.

The Complaint of Peace translated into

Englyshe by The. Paynell. 1559. l^ond.

16ino.

Julius Secundus, a Dialogue. Oxford,
lfi69, l'2rao. With a preface by Thomas
Gilbert.—1680, 8vo. These editions are
intei-polated. The dialogue will be found
in the appendix to Dr. Jortin's lAle of
Erasmus.
Seven Dialogues both pithie and pro-

fitable, &c. by W. B(urton). Lond. I(i07,

4to Black letter. Gordonst(iun,845, 1?. 17s.

The Life of Erasmus. See Knicut,
Samuel. Jortin, John, D.D. Butlee,
Charles, of Lincoln's Inn.

Eeasmus, Sarcerius. Common
Places of Scripture, translated into

Englysli by Rychard Taverner.

Lond*. by Johan Byddell, 1538. 8vo.
Contains ccxii numbered leaves, besides

title, and dedication to K. Henry VIII.
also a leaf containing the colophon.

—

Lond. N. Ilyll, 1553, 16mo. fol. clxv, be-
sides dedication to K. Henry VIII. and
table.— Lond. T. East, 1577. 16mo. 192
leaves, including the title. White Knights,
3810, 15s.

Ehasttjs, Thomas. The true

Understanding of those Words

:

This is my Bodie. Also Beza's

Treatise of the Sacraments in gene-

fall, translated by John Shutt.

Lond. 1578. 16mo.
This (ierman physician and divine was

the founder of the sect called the Eras-
tians.

Eeastus. — History of Prmce
Erastus. See Seven Wise Masters.

EK.iMUS, Senior. Printed in the

Year 1GG2. 12mo.
.\ vinl<?ht attack upon the Protestants,

(tuieavouring to prove that oi;r church
can have no bishops ; that any act of ordi-

nation is consequently sacrilege ; and that
not being catholic, we can have no chance
i>i- luipe of salvation.

Eratosthenes. Asterismi, vide

Akatus.

Ercole dal Rio, Dr. The in-

comiiarnbli! Game of Chess, trans-
lated from tlie Italian of Dr. Ercole
dal Rio (Domonico Canonico Ponzi-
ani) by J. S. Bingham. Lond. 1820.
8vo. 5s.

A literal translation of the third edition
of this work, published at Venice, 1812,
which is greatly inferior to the second,
published at Jlodena, 1782; the third be-
ing probably a reprint of the first.

Erdeswicke, Sampson. A Sur-
vey of Staffordshire : contaming
the Antiquities of that County

;

with a Description of Beeston
Castle in Cheshu-e. To which are
added some Obserrations upon the
Possessors of Monastery Lands in
StafTordshu-e, by Sir Simon Degge,
Knt. Lond. 1717 or 1723. 8vo. 7s.
This history ' was began about the year

1593, and continued by him to his death,
from ancient evidences and records with
brevity, clearness and truth.'

—

Ant. a
Wood. Reed, 3955, 16s. White Knights,
1429, 11. Sir P. Thompson, 230, 1/. 2s.
Bp. of Ely, 356, 11. ISs. Dent, pt. i. 75.%
russia, 11. 5s. large paper.—Collation.—
Pp. 224, not including title, preface. Ant.
a Wood's account of the author, and Er-
deswicke's introduction, 4 leaves. Account
of Beeston Castle, 4 pages. Observations
by Sir Simou Degge, Knt. pp. 1—8, not
including half-title. Indexes, 10 pages.
A Scheme or Proposal for making a navig-
able Communication, itc. By Dr. Tho-
mas Congreve, pp. 15. with a folded map
coloured. A fac-simile IJeprint appeared
about 1785, printed upon a thicker and
lightei--coloured paper. Dent, pt. i. 752,
15s. Nassau, pt. i. 1159, 18s. An edition
edited by the Rev. T. Harwood, Westmin-
ster, 1820, 8vo. 11. Is. LARGE PAPER, roval
8vo. 11. lis. 6d.

To Erdeswicke has been attributed, The
true Use of Armury, published under the
name of Will. Wyiley, au. 1592. 4to.

Erigena, Job. Scotus. De Di-
visione Naturje, edidit T. Gale.
Oxon. 1681. foho.
Specimens of this writer's prose and

verse will be found in Usher's Veterum
Epistolarum Hibernicarum Sylloge. Dub-
lin, 1632, 4to.

De Divisione Niturje Libri Y. editis
recognita et emendata (a C. B. Scliliiter)

Monastic! Guestphalarum, Arcbendorff
1838, 8vo.
De Corpore et Sanguine Domini, 8vo,
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1558, again 16«). -See Cave, Script. Eccles.

Hist. Lit.

Ehinna. Poemata.
Some Frajfineiits of tliis Greek Poetess

will be foui'Q in the Edinburgh edition of

Anacreon and Sappho, 1754.

Eekesti, John Augustus. Insti-

tutio Interpretis Novi Testament!.
An English translation of this im-

portant and valuable work, accompanied
with notes, was published in .\merica by
Professor Stuart of Andover, Svo.

Clafis Ciceroniana. Oxon. 1810. 8vo.6s.

Lond. LARGE PAPER.

Eeomena, or the noble Stranger.

1683. Svo. 5ee Chambeelaine, W.
Eeoxdelle, p. Nova Fraueia ;

or the Description of that Part of

New France which is one Con-
tinent with Virgmia. Lond. 1609.

4to
Pp. — , with a map. White Knights,

1559, 1?. 6s North, pt. iii. 566. Gordon-
stoun, 870, 8.S. Nassau, pt. i. 1479, 5?.

Reed, 3982, 16s. Bright, portion of map
wanting, 1?. 6s.

Exhortation to all Christian Princes to

succour the Church of God. l.ond. C.
Aggas, 1586, 12mo. Black letter.

Eepenius, Tho. Elementa Lin-

1

guae Arabicoe, ex Erpenii Kudimen-
tis ut phirimum desumpta. Cujus

Praxi Grammaticse novam Legendi

Praxin addidit Leon Chappelow.

Lond. 1730. Svo. 3s. 6d.

Eeskine, Ebenezer. Whole
Works. Lond. 1791). Svo. 3 vols.

11. Is.

This author, having in a sermon before

the synod of Perth censured some pro-

ceedings of the general assembly, caused
a schism in tlie church. He and his fol-

lowers have since been called Seceders.

— John, D.D. Sketches and
Hints of Cluirch History and Theo-

logical Controversy. Second edi-

tion. Edinb. 181S."r2ino. 2 vols.

A valuable work, containing many ox-

tnicts from Dutch and German writers

little known in this country. The former
edition, Edinb. 1790-7, liimo. 2 vols. 7s. 6d.

Theological Dissertations. Edinb. 1795,

1-21U0. 3s. 6d.

Discourses on several Occasions. Edinb.

1818, Svo. 2 vols. 12s.

An Account of the Life and Writings of

Jolin Erskinc, D.D. late one of the Mi-
nisters of Kdinburgh. Jiy Sir Henry

Moncrieff Wellwood, Bart M.D., 8vo.
Edinb. ISIS, 10s.

Eeskine, John. An Institute of

the Law of Scotland. A new Edi-
tion, withadditional Notes byJames
Ivory. Edinb. 1824-8. Svo. 2 vols.
A much-esteemed work, in the order of

Sir G. Mackenzie's Institutions of that
Law.
The Principles of the Law of Scotland.

A new Edition, with Notes by J. S. Moore.
Edinb. 1820, Svo. 15s.— Ralph. Sermons and other

practical AVorks. Glasgow, 1764.

foUo. 2 vols. 31. 3s.

Best edition.—Glasg. 1777, 10 vols. Svo. ,.

Williams, 666, 4Z. 17s. Lond. 1821, Svo. 10 M
vols, with portrait, 21. 12s. 6d.— Thomas, Lord. Speeches at "

the Bar and in PavHament, with

a Memoir by Lord Brougham.
Lond. 1847. Svo. 4 vols.

The Speeches of the Hon. Thomas
Erskine (now Lord Erskine) when at the
Bar, on Subjects connected with the Li-
berty of the Press, and against construc-
tive Treason. Collected by James Kidge-
way. Lond. 1810-11. Svo. 4 vols. \l. 16s.

Speeches of Lord Erskine when at the
Bar, on miscellaneous Subjects. Lond.
1812, Svo. 9s.

Copies of the five volumes were struck
off in royal octavo.
Armata, a Fragment. Lond. 1817. Svo.

2 pts. Published anonymously.— Thomas. Remarks on the

internal Evidence of Revealed Re-
ligion. Seventh edition. Edinb.
1S24. 12mo.

' An interesting and beautifully written
work.'

—

Orine.

An Essay on Faith. Edinb. 1822, 12mo.
The unconditional froeness of the Gos-

pel, in three essays. Edinb. 1828, 12rao.
The Brazen Serpent ; or life coming

through death. Edinb. 1831, 12mo.
The Doctrine of Election illustrated.

Lond. 1837, 12mo.

EscALANTE, Bernard de. A Dis-
course of tlie Navigation wliich

the Portugales doe make to the

Reahnes and Provinces of tlie east

Partes of tho Worlde ; translated

by lohn Frampton. Loud. 1579. 4to.
A copy is in the British Museum.
EsCHENBtTKO, Joli. Joachini.

Ueber W. Sliakespcare. Ziu-icli

1787. Svo.
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TliiH iiitPivBtiiig work treats of SlialtPS-

poai-e's life, learning, genius, defects, iV-c
,

and likewise contains translations of his

sonnets, tiarrick, 8.53, date 1786, 5s.

EscossE. See'EcossE.

EsDKAS. The second apocry-

phal Eook of Esdras, translated

from the Etliiopic Version by tlie

Rev. Richard Laurence, LL.D. Ox-

ford, 1820. 8vo.
A valuable translation.

A Prophesie that bath lyen bid above

these 2000 Yearcs. Lond. 1610, 4to.

The second Book of Esdras, translated

from tlie common Copy and the Arabic, by

W. Whiston. Lond. 1711, 8vo.

A new Translation from the Arabic

Version of the second Apocryphal IJook

of Esdras, by Simon Ockley. 1716.

The iifth Book of Esdras, translated by

Francis Leo. Lond. 1722, 8vo.

See Ezra.

Esop. See JESOF.

EspiNASSE, Isaac. Reports of

Cases argued and ruled at Nisi

Prius in K. .13. and C. P. from

Easter Term 33 George III. to

Trinity Term 47 Geo. III. Lond.

1794-1811. royal Svo. 6 vols. 1/. Is.

In considerable estimation.

A Digest of the Law of Actions and
Trials at Nisi Prius. The fourth edition,

corrected, with considerable Additions.

Lond. 1812, royal Svo. 2 vols. 7a. 6d.—
1789, 8vo. 2 vols.—The second edition,

corrected, with considerable Additions.

1793, 8vo. 2 vols.

A Treatise on the Law of Actions on

Penal Statutes. Lond. 1818, royal 8vo.

5s.

Treatise on the Law of Actions on Sta-

tMtes,remedial as well as penal, in general,

and on the Statutes respecting Copyrights.
Lond. 1824, royal Svo. 5s.

A practical Treatise on the Settling of

Evidence for Trials at Nisi Piius, and on
the preparing and arranging the necessary
Proofs. Second edition, with considerable

Additions. Lond. 1825, 8vo. 58,

Treatise on the Law of Bankrupts, with
a Collection of Precedents. Lond. 1826,

royal 8vo. 5s.

Heport of the Case of the County of

Dublin, before a Committee of the House
of Commons, March, 1827, Svo. 4s.

EspiNEL, Vincent. The Histoiy

of the Life of the Squire Marcos
de Obregon, translated into English

from tlie Madrid Edition' of 1618,

by Major Algernon Laugton. Lond.
1816. '8vo. 2 vols. 10s. 6d

Vol. i. pp. xxvii. Ivi. and SfiS. Vol. ii.

pp. X. and 494. This romance, in which
Espinol gives a detail of his own va-
riegated life,is generallysupposod to have
served as a model for that of (!il Bias.

ESPKIELLA, Don Mai'.ucl Al-

varez. See SoUTHEY, Robert,

LL.D.
EsQUEMELiNO, John. 5ceBuca-

niers of America.

EsQUiLLUS, P. Wonderfull
newes of the death of Paule the III.

last byshop of Rome, and of diverse

thyiiges that after his death have
happened, &c. Englyshed by W. B.
Loud. Th. Gualtier. n. d. (1552.)

small Svo.
Twenty leaves. A copy is in Lambeth

Library.

Essayists.—The British Essay-

ists, with a general Index and Pre-

faces, biographical and historical,

by Alex. Chalmers. Lond. 1803.

royal IBmo. 45 vols.

Contents.—The Tatler, Spectator, Guar-
dian, Adventurer, Rambler, Idler, World,
Connoisseur, Mirror, Lounger, and Ob-
server. Duke of York, 682, 51. 15s. 6d,

White Knights, 607, morocco, 2il. Re-
printed. Lond. 1817, 18nio. 45 vols., and
again, Lond. 1823, 18mo. 38 vols., contain-
ing Looker-on, and General Index to the
whole.
Another edition, by Ferguson, royal

18rao. 40 vols. This edition contains, in

addition, Knox's Essays and Winter Even-
ings.

Another edition, by Berguer, 1823,

45 vols. 12mo.
Another series, printed by John Sharps,

containing the Tatler, Spectator, Gu.ar-

dian, Adventurer, Rambler, Idler, 24 vols.

12mo. LARGE PAPER, post 8vo. portraits

and plates. To this series is usually joined
Drake's Essays, 5 vols. See Drake.

British Essays, viz. Spectator, Tatler,

Guardian, Rambler, Adventurer, Idler, and
Connoisseur. Lond. 1829, Svo. 3 vols. 11. 7s.

The Spirit of the British Essayists.

Lond. 1812, 12mo. 4 vols. 20s.

Essex, Arthur Capel, Earl of.

Letters written by his Excellency
Arthur Capel, Earl of Essex, Ijord

Lieutenant of Ireland, in the Year
1675. To which is prefixed an

3 c
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historicalAccountofhisLife. Lond.

1770. 4to. 16s.

Sir M. M. Svkes, pt. i. 1031, bds. 188.

Royburghe, &i92, 21. 8s. Nassau, pt. i.

1485, 21.

Essex, Robert Devereux, Earl of.

Memoirs of the Life of Robert

Devereux, Earl of Essex. Lond.

1753. 8to.
Llovd, 140, 3s.

A Declaration' of the Practises and

Treasons attempted and commited by

Robert late Earleof Essex, and his Com-
plices. Lond. 1601, 4to. 5s. Supposed to

have been drawn up by Sir Francis Bacon.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1027, 17s.

An Apologie of the Earle of Essex

;

against those which jealously and mali-

ciously tax him to be the Hinderer of the

Peace and Quiet of his Country. Penned

by himself in Anno 1598. Lond. 1603, 4to.

Publislied by Lord Bacon. Gordonstoun,

861, 6s. Reprinted under the title of The

Earl of Essex's Vindication of the War
with Spain in an Apology to Mr. Anthony

Bacon, penn'd Anno 1598. Lond. 1729,

Honors Fame, or the Life and Death of

the Earle of Essex. 1604. 4to.

Histoire de la Vie et Mort dv Comte d

Essex avec vn Discovrs grave et eloquent

de la Royiie d' Angleterre au Due de Biroii

sur ce Stibiect. 1607, l'2mo.

The Eai-l of Essex his Letter to the

Earle of Southampton in the Time of his

Troubles. Lond. (1G42). 4to.

A Letter from the Earl of Essex to the

Earl of Southampton in the latter Times

of Q. Elizabeth's Ueigne. Lond. 1(543, 4to.

— Robert Earl of Essex his

Ghost, sent from Ehzmra : To the

Is obilitv, GtMitry, and Comnmnaltie

of England. Prhitcd m Paradise,

1624. 4to. 2 pt.=s.

White Knights, 1^

This tract, written against the Marriage

of Prince Charles with the Infanta of

Spain, is reprinted in the second volume

of the Somers Collection of Tracts, in the

fifth volume of the Haileian Misoollauy,

ami also in tlie tlfth number of Morgan s

I'lMiiix Britannicus.

— The true Manner and Forme

of the Proceeding to the Funerall

of Robert, Earl of Essex. Pub-

lislied by Authority. Lond. 1616.

4to. with wood cuts.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1029, with plates

and portrait of the Earl, by Marshnll, mo-

rocco, 21. 6s. Bimlli-y pt. iii B.'V2, 198.

EST

White Knights, 15i)l, with port by Mar-
shall, 1?. Is.

In the British Mnseuni are many tracts

relative to this Iv.ivl of Essex, including
several elegies.

Biography, &c. of Robert, Earl of Essex.
See CouRixGTON, Robert. Vines, Ri-

chard. RiCRAFT, Josiah. Kowlaxd, Will.
EvAXCE, Daniel. Baklow, Will.

— Walter Devereux, Earl. See

Davies, Richard.
— Jolm. A Treatise of Ciio-

rography, orAi-t of dancing Country

Dances, after a new Character, en-

graved on Copper-plates. Lond.
1710. 8vo.

Sotheby's in 1824, 13s.

Essex.—AnewandcomjileteHis-
tory of Essex, from a late Survey :

By a Gentleman. Chelmsford,

1769-72. 8vo. 6 vols.

Published under tlie patronage and di.

rectiou of Peter Muilman. Bindh'V, pt. ii.

314, 4?. 6s. Heath, 4629, 61. Williams,
669. 6?. .\ collation of this work, originally

published in numbers, will be found in

Upcott's English Topography, i. 2J9-33.

— The Essex Champion ; or,

the famous History of Sir BQly of

Billerecav, and his Squire Ricardo.

Lond. (1690). 4to.

Pp. 72. A feeble attempt, in imitation

of Cervantes, to ridicule tlie romances of

general circulation in England.

EsTE, IMichael. Madrigales to

3, 4, and 5 Parts : apt for Viols

and Voices. Lond. 1601, &c.
Este edited other series of Madrigals,

and also printed Byrd's and other Collec-

tions. See Rimbaiilt, Bibliothcca Mudri-
gliana. 8vo. 18-17.

EsTE.—Tlie History of the House
of Este, from the Time of Forrestus,

luitil the Death of Aljjhonsus, the

last Duke of Ferrara. Lond. 1681.

8vo.
This work is chiefly collected from

Sigonius, .Jovius and (iiiicciardiui. The
preface is mostly a pauesyric on the au-

thor's native country, Scotland, and her

learned heroes. Pretixed are— portraits

by R. White. Bindley, pt. ii. 506, mo-
rocco, U. Is. It is dedicated to Mary of

Este, Duchess of All)any,&c. second wife

of James Duke of York, afterwards K.
James II.

ESTEBAN, Don, or Memoirs of



a Spaniard, written by liiinsolf.

Lond. 1825. 8vo. 3 vols.

This work was sevei-cily criticized in

the Quarterly Itcview, and the author
published a letter to the editor in an-

swer.

Ester hath hang'd Haitian. See

SowERNAM, Ester.

Ester.—Queen Hester, an Inter-

hido. Imp. by Pickering and Hacket.

15fil.

In Kemble's Library.

Esther. Esthers Ilistoria, po-

etica Paraphrasi idque Grseco Car-

mine cui Versio Latiiia oppoiiitur,

exornata : una cum Scholiis seu

Annotationibus Grsecis. Additur
Parodia Honierica de eadem hac

Historiii a Josua Barnes. Lond.
1679. Svo. 3s. 6d.

Esther, Chapter X. to XVI. literally

translated from an Indian Hebrew MS. by
Tlio. Yeates. Cambridge, 1812, 4to.

ESTIENNE, Henry, Lord of Fos-

8ez. The Art of making Devises :

treating of Hieroglyphicks, Sym-
boles, Emblemes, JEnigmas, Sen-

tences, Parables, Eeverses of Me-
dalls, Amies, Blazons, Cimiers, Cy-

phres, and Ecbus : translated from

tlie French into Enghsh, by Thomas
Blount. Lond. 1646. 4to. 10s. 6d.

Pp. 68, besides epistle and preface: pre-

fixed is an engraved title-page with de-

vises, &c. by W. Marshall. This work
contains many curious original illustra-

tions, particularly in the translator's de-

dicatory epistle.—The second impression,

with additions. Lond. 1650, 4to. Hollis,

457, 13s. 6d. White Knights, 1564, mo-
rocco, 14s. Hollis, 456, date 1648, 10s.—
1655. Nassau, pt. i. 418, russia, lis.

See Kathekine de Medicis.

Estrada, Alvaro Florez. In-

troduction to the History of the

Kevolution of Spain, from the ori-

ginal Spanish MSS. by William
Burdon, M.A. Lond. 1811. Svo. 5s.

EsTRADES, Count d'. Letters

and Negotiations in England, Hol-
land and Italy, from 1637 to 1662.

Translated from the French, with

some Notes and Illustrations. Lond.
1755. Svo. 5s.

KUC yUr)

IvriiEREOE, Sir Greorge. The
Works, containing his Plays and
Poems. Lond. 1704. Svo. Ss.

Best edition.—1715, 12mo. Steev^ns,
1232, 3s.— 17ii3, 12mo. I'eath, 1946, 5s. 6d.
Hindley, pt. i. 2153,9s.- -1735, 12mo. Wil-
let, 812, 10s. 6(1.

Eton, William. A Survey of

the Turkish Empire. Lond. 1798.
Svo. 4s.
A work remarkable for nothing but the

enthusiasm with which the author main-
tains the necessity of bringing about the
restoration of the Greeks. Reprinted
1801, 8vo.—1809, 8vo. Drury, 1341, 9s. 6d.
-1799, Svo. Home Tooke, 233, 9s.

Materials for the History of the People
of Malta. Lond. 1802—7, Svo, 6s. Pub-
lished in numbers.

Etonian (The).—Essays on va-

rious subjects by young Etonians.
Lond. 1820. Svo. 2 vols. Another
edition, Lond. 1823. post Svo. 3 vols.

Ettrick, Eev. W. The second
Exodus, or Reflections on the Pro-
phecies of the last Times, fulfilled

by late Events, and now fulfilling.

Second Edition. Lond. 1815. Svo.

3 vols. 2l8.
The former edition. Sunderland, 1810,

8vo. 2 vols.

The Season and Time ; or, an Exposi-
tion of the Prophecies which relate to the
two Periods of Daniel subsequent to the
1260 Yeares now recently expired. Lond.
1816, 8vo. 7s.

Ety.mologtcon Magnum, Gr.

ad codd MSS. recensuit T. Gais-

ford. Oxon. 1848. folio, dl. large
PAPER, 61.

Euclid. Quoe supersunt omnia,
Gr. et Lat. ex recensione Davidis
Gregorii, M.D. Oxon. 1703. foho.

11. Is.

The most complete and popular edition
of Euclid's works, large papek. Drury,
1621, russia, 11. 13s. Willett, 903, -21. 4s.

Roxburghe, 1452, morocco, il. 10s. Duke
of Grafton, 168, 21. 12s 6d. Heath, 37.56,

russia, 41. 14s. Williams, 746, uncut,
U. 17s.

In the Bodleian Library are specimens
of a new edition of Euclid, with a volume
of MS. collections, by the celebrated Dr.
Edward Bernard.

— Elementorum Libri sex pri-

3 c 2
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Ettclid—continued.

ores, Gi-. et Lat. F. Commandini.

Lond. 1620. foUo. 7s. 6d.

Edited by the eminent mathematician
Henry Brigges.

Opera varia, Latine.

Sex primi Eleuieutornra Libri, a P.

Georg. Fournier. Lond. 1654, r2mo.
Elenientonira Libri XV. breviter de-

monstrati, Opera Is. Barrow. Cantib.

1655. 8vo.—Cum Scholiis antiquis. Can-
tab. 1665. 8vo.—Lond. 1678, 8vo.

Data succinct^ demonstrata : wrik cum
Emendationibus quibusdam & Additioui-

bus ad Elementa Euclidis nuper edita.

Opera Ls. Barrow. Cantab. 1657, 8vo.

Elementa novo Ordine ac Methodo fere

demonstrata: unh cum Nicolai Mercatoris

in Geometriam Introductione brevi. Lond.

1678, I'imo.

Elementa et selecta ex Archimede Tlie-

oremata, a C. A.Tacquet. cura Gul.Whis-
ton. Cantab. 1722, 8vo. 3s, 6d.

Elemeutorura Libri VI. priores.item xi.

et xii. ex Versione Latina Fed. Comman.
dini, Cura Joan. Keill. Oxen. 17-17, 8vo.

4s. 6d. Fourth and best edition.

Elementorum Libri priores sex ; item

nndecimus et duodecimus ex Versione

Latina Fed. Commandini : a Roberto Sim-

son, M.D. Glasg. 1756, 4to. 6s. i-aroe

PAPER. Constable, 483, 9s. 6d.—Glasg.
1762. 8vo.— i:dinb. 1767, 1775, 1787, 8vo.

Euclidis Elcmentornm Libri priores xii.

ex Commandini et Gregorii Versionibus

Latinis, edidit, &c. Samuel (Horsb^y)

Episcopus Koffensis. Oxon. 1802, 6vo.

9s. A neat and perspicuous edition ' in

usum juventutis academics!.'

Euclidis Datorum Liber, cum Addita-

mento; necnon Tnictatus alii ad Geome-
triam perlinentes, curavit et edidit Sa-

muel (Horsley) Episcopus Asapliensis.

Oxonii, 1803, 8vo. 7s. A very neat and
excellent edition 'in usum juventutis

acadeniica'.'— Tlie Elements of Greometrie,

faithfidly translated into the En-

glishe Toung, by H. Billiugsley,

Citizen of London. Whereunto are

annexed certaine Scholies, Anno-
tations, and luuentions of the be?t

Mathematicians, both of Time past

and of our Age. Lond. by John
Daye, 1570. folio.

The first English transhition, done

rather from one of the ancient Latin edi-

tions than from the Greek. Prefi.xed is a

very curious preface by the famous Dr.

John Dee. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1216,

2<. Is. The work begins with an epistle

of the translator to the reader, tlien tlie

preface of J (ill n Dee, at tlie end uf wliicli

EUC

is a broad sheet, with an imprint, &c. The
book contains fol. 464. On tlie last page
is Daye's portrait, and coloplion.

Other English Translations.

Euclid's Elements of Geometry, with a
Supplement of divers Propositions and
Corollaries. To which is added, a Treatise
of regular Solids, by Campane and Flussas;
likewise Euclid's Data, and Marinus his
Preface. Also a Treatise of the Divisions
of Superfices, ascribed to Machomet Bag-
dedine, but published by Commandine, at

the Request of John Dee, of London.
Published by the Care and Industry of

John Leeke and George Serle, Students
in the Mathematics. Lond. 1661, folio.

The Elements of Euclid explain'd in a
new but most easy Method. Translated
from the French of F. CI. Fr. Milliet de
Chales. Oxford, 16S5,8vo. Other editions.

Lond. 1685. Oxford, 1700, 1704, 1712, 1720,

1726, 1748, 1752, 8vo.

The English Euclide ; being the first

six Elements of Geometry, transl. with
Annotations and Supplements by Edmund
Scarburgh. Oxford, 1705, folio, 4s. large
PAPKR. 7s. 6d.

The Elements, with select Theorems
out of Archimedes, by the learned An-
drew Tacquet. To which is added, prac-

tical Corollaries, shewing the Uses of

many of the Propositions ; abridged and
published by William Whistou, A.M.
Lond. 1714, 8vo. A useful edition, formed
on the plan of De Chales. Reprinted 1719,

1727, 1747, 8vo.

Tlie six first, togetherwith the eleventh
and twelfth. Books of Euclid's Elouieuts,
demonstrated after a new, plain and easie
Method: by Henry Hill, A.M. Loud.
1726. 4to. 4s.

Euclid's Elements; the whole fifteen

Books compendiously demonstrated. To
which is added, Archimedes' Theorems of
the Sphere and Cylinder, investigated by
the Method of Indivisibility, never before
in English : by Isaac Barrow. Lond.
1732 and 1751. 8vo. 5s. The editions of
1660, 1686, 1696, 1705, 1715, are of little

value.
The Elements of Euclid, explained and

demonstrated by Chiiide Francois Millet
de Chales. Done out of French by Heeve
Williams, and now revised, corrected, and
greatly improved by Sam. Ashby. Fifth
edition. Loud. 1748. 12mo. Tliisconlaiiu
tlie iirst six liooks, with the eleventh and
twelfth. It is an excellent edition, and
more useful and accurate than any of the
preceding editions from De Chales.

The Elements of Euclid, viz. The firnt

six books, together with the eleventh and
twelfth. Ill this Edition, the Errors by
which Theon, or others, have long ago
vili;ited tljese Honks, are eoii< ilid, unci
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Euclid —continued.
some of Euclid's Demonstrations are re-

stored. By Robert Simson, M.I). Glas-

gow, 1756, 4to. 10s. 6d. Reprinted 1702,

and frequently since. Twenty-fourth edi-

tion. 8vo. Lond. 1834, 9s. Tifentij-nixth edi-

tion, by Maynard. Vlvao. Lond. 1841. 6s.

Dr. Simson restored no less than nine The-
orems to till! fiftli book, besides the excel-

lent definition of compound ratios.

Euclid's Data, restored to their true and
genuine Order, agreeable to I'appus Ale-x-

andrinus' Account of them, by Rich. Jack.
Lond. 1756. Svo. .3s. An absurd perform-

ance by a vain, self-sufficient autlior.

An Appendix to Euclid's Elements, in

seven Books; containing forty-two copper
Plates, in whicli tlie Doctrine of Solids,

delivered in the 11th, 12tli, and 15th

Books of Euclid, is illustrated, and ren-

dered easy, by new-invented Scliemos, cut

out of Paste-board. By Jolin Lodge Cow-
ley. Li>nd. 1758. 4to. 7s. 6d.

The Elements of Euclid, in which the
Propositions are demonstrated in a new
and shorter Manner than in former Trans-
lations : to which are annexed plain and
spherical Trigonometry, Tables of Loga-
rithms, &c. By George Douglas. Lond.
1776. 8vo. 5s.

The Elements of Euclid, with Disserta-

tions by James Williamson, B.D. Oxford,

1781-90. 4to. 2 vols. 15s. A strictly literal

translation, containing 13 out of tlie 15

books generally ascribed to Euclid.

Elements of Geometry, from tlie Latin
Translation of Commandine. Revised by
Samuel Cunn. The twelfth Edition. Lond.
1782. 8vo. 5s.

Elements of Geometry; containing the

first six Books of Euclid, with two Books
on the Geometry of Solids. To which are

added, Elements of plane and spherical

Trigonometry. By John Playfair. Edinb.
1795. 8vo. 5s.

The Elements of Euclid, viz. the first

six Books, witli the eleventh and twelfth.

Together with Elements of plane and
spherical Trigonometry, and a Treatise on
practical Geometry. By Alexander In-

gram. Edinb. 1799. 8vo. 5s.

The first, second, and sixth Books of

Euclid's Elements demonstrated in gene-

ral Terms; with Notes and Observations
for the Use of younger Students, by John
Walker. Dublin, 1808. 8vo.

Euclid's Elements of Geometry, con-

taining the whole twelve Books, transl.

into English, from the Edition of Peyrard.

By George Philips. 1826. 8vo. 6s.

Euclid arranged symbolically by Wil-
liam. Lond. Bogue, 1838, 8vo. 7s. ISmo.
6s. 6d.

Euclid's Elements, by Creswcll. Lond.

WUtaker, 1840, 8vo. 14s. With Supple-

ment. 8vo. 17s.

Euclid's Elements, the first six books,

&c. chiefly from the text of Dr. Simson,
with Notes by Rob. Potts. Svo. Camb.
184,5, 10s. School edition. 4s, 6d.

Euclid in Paragraphs, containing the
first six books and the first twenty.one
Propositions of Book XI. 12mo. Camb.
1845, 3s. 6d.

Tlie first six books of the Elements of

Euclid, with Notes (by Bp. Elrington).

Eighth edition. Svo. Dublin, 18-'5. Tenth
edition. Svo. Dublin. 1833. Reprinted in

12mo. Lond. Bell, 1847, 5s.

Euclid's Elements, from the text of Dr.
Simson, with Geometrical Problems by
J. W. Colenso. 18mo. Lond. 1847, 4s. 6d.

With Key, 6s. 6d.

The first six Books of Euclid's Ele-
ments with a Commentary, Geometrical
Exercises, &c. and a treatise on Solid Ge-
ometry, by the Rev. D. Larduer, LL.D.
&c. Lond. 1828. Ninth edition. 1848. Svo.

Eleventh edition. Svo. Lond. 1855. 6s.

One of the most lucid and useful edition

of Euclid's Elements yet published.
Euclid in Syllogi.sms, with diagrams

and symbols in colours. By O. Byrne.
Lond. Pickering, 1848, 4to. \l. Is.

EtjDjEMON, Jean (Andre), or

L'Heurex. See Gaenet, H.
EuDEMAEE, Fr. Historie ex-

cellente et heroique dii Roy Wil-
liaume le Bastard, jadis Roy d'

Augleterre et Due de Normandie
Rouen, 1626. Svo.

Eugene of Savoy. Memoii-s of

Prince Eugene of Savoy. Second
Edition, vritli Notes, &c. Lond.
1811. Svo. 10s. 6d.
The additions were printed separately

for the former edition at 3s. 6d. The
French edition. Lond. Svo. 5s.— See Campbeli, John, LL.D.
DUMONT, J. <•

Eugenia's Tears for Great Brit-

taynes Distractions. Lond. 1642.

12mo. lOs. 6d.
Bright. 11. 4s. Prefixed is a frontispiece

by Marshall.

EuGENius Pliilaletbes, i. c. Tlio.

Vaughan.
EuGENius Tlieodidactus, j.tf. Job.

Heydon.
EuLEE, Leonard. Letters to a

German Princess on different Sub-

jects in Pbysics and Pbilosopby,
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translated from the French by
Henry Hunter, D.D. with original

Notes, and a Glossary of foreign

and scientifie Terms. Loud. 1795.

8vo. 2 vols. 12s.
White KniKhts, 1441, 15s.—1802. 8vo. 2

vols. Lond. 1823. 2 vols. 12mo. edited by
Brewster.
System of Gunnery. See Robins, Beu-

jarain. Brown, Uugli.
Elements of Al<<ebra, translated from

the French with the Notes of M. Ber-

noulli, &c. and tlie Additions of M. de la

Grange. Fourth edition carefully revised

and corrected by the Kev. John Hewlett.
To which is prefixed, a Memoir of the

Life and Character of Euler, by Francis

Homer. Lond. 1828. 8vo. 15s. Former
editions. 1797. 8vo. 2 vols.—1810. 8vo. 2

vols.—1822. 8vo. 1 vol. Fifth and last

edition. Loud. 1840, 8vo. published 15s.

reduced to 5s.

A compleat Theory of the Construction

and Properties of Vessels, translated by
Heni-y Watson. Lond. 1776. 8vo. 5s.—
New edition, with the Life of the Trans-
lator. Lond. 1790. 8vo. 6s.

EuNAPius of Sardis. The Liues

of diuers exc-ellent Oratoiu-s and
Philosophers, translated into En-
glish by W. B. Lond. 1579. 4to.

Tlie original is generally found with
Diogenes Laertius.

EuNOMUs. See Wynne, Ed-
wwd.

Ettnson, G. The ancient and 1

present State of Orkney, part icu-
\

larly the Capital Borough of Kirk-

wall. To wliich are added, Tlie

I'et ty Tyrants ; or Grinders of the
j

Poor, and other Poems. Newcastle

upon Tyue, 1788. 12mo. 5s.

Brocket t, 1202, 7s. 6d.

EuNTTCiiisM*lisplayed,describing

all the different Sorts of Eunuchs.

Lond. 1718. 12mo.
Stanley, 093, 8s. 6d. Constable, 346, 6s

Roxburghe, 193R, 5s.

EuouDANUs.—The first and se-

cond Part of the History of the

famous Euordai.us Prince of Den-
mark ; w it h the strange Adventures

of lago, Prince of Saxonie : and of

botli their severall P'orluncs in

Louo. Lond, by J, R. for 11. B.

1605. 4to.

Black letter, a-z, Aa and Bb, all in
fours. A copv is in Earl Spencer's library.

Ueed, 2656, 1/. 12s. Same copv, Heber lU
13s. resold Bliss, 1858, 12?.

Euripides. Qusb extant omnia :

Tragoedise nerape XX prfeter ulti-

mam, omnes completse : item Frag-

menta aliarum plusquam LX Tra-

goediarum ; et Epistolte V. Gr. et

Lat. Opera et Studio losuffi Barnes.

Cantab. 1694. folio. 1/. Is.

According to the Quarterly Review, a
publication of amass of gossiping, append-
ed to a corrupt text of not ouly all tlie

plays extant, but the fragments and epi.s-

tles of Euripides. Prefixed are portraits

of Euripides and of Barnes by R. White.
Heath, 3546, russia, 8/. 8s. Marquis of

Townsbend, 1077, il. 6s. Willet, 905,
21. 18s. Steevens, 460, 21. 19s. large
PAPER. Sir M. JL Sykes, pt. i. 1217, mo-
rocco, 35/. 14s. Duke of Grafton, 666, mo-
rocco, 31?. 10s. Uent, pt. i. 1160, morocco,
21?. Williams, 747, morocco, 30?. 9s.

— Quse extant omnia, Gr. et

Lat. cura Sam. Musgrave, M.D.
Oxon, 1778. 4to. 4 vols. 1/. lis. 6d.

.\ copious and critical edition. Heath,
3548, russia, 5?. 7.s. 6d. Drury, 1581, rus-

sia, 4?. 4s. Willett, 652, 6?. 13s. 6d. tuick
PAPER.— Tragoediee, Gr. et Lat. ex

recensione Sam. Musgravii. Glas-

guae, 1797. 10 vols, small 8vo.
An elegant edition, though not held in

equal estimation with the Glasgow Hero-
dotus and Thucydides. Brockett, 1203,
1/. Is, Fi.N'E PAPER. Drury, 1427, 1?. 12s.

.Mcliorne, 19, 2?. 9s. Duke of Grafton,
6(!7, 1/. 18s.— Tragoedise viginti, cum variis

Lectionibus, ex Editione Jos.

Barnes. Oxon. 1811. 32mo. 6 vols.

Drury, 1428, in 2 vols, morocco, 13s. 6d,

— Tragcedia?, Gra;ce et Latiue,

ex nova recognitione Aug. Mat-
thiffi. Oxon. 1821. 8vo. 3 vols.

K correct repriut. laruf. papkr, royal
8vo. Twelve copies printed. Williams, (583,

morocco, 17?. 17s.— Opera omnia, Gr. et Lat. ciun
Scholiis Gnecis et Not is VV.
D.D. Barncsii, Beckii, Blomllddii,

Brimckii,Burgi>ii,Burncii,Elmslei,

Hermanni, Moe])fiicri, Jacobsii,

Maltbyi, Marklandi, Maltliiaei,

Monkii, Musgravii, Porsoui, Seid-
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leri, ValckeiiiiLTii, Wakefieldii, &c.

&c. Indicibus locupletissiiuis.

Glasguse, 1821. 8vo. 9 vols.

A most valuable edition, published at

91. 9s. LARGE PAPER, ill royal 8vo. pub-

lished at 13^. 13s. Unirv, 1429, morocco,
13/. 17s. Williams, 6&t, morocco, 18?. 18s.

Of this edition a certain number of copies

of the single plays were worked off and
sold separately.

Euripides. Trago-dife et frag-

menta, Gr. ex rcceiisione, G. Din-

dorfii. Oxon. 1832-183 1. 8vo. 2 vols.

Vol. 3, Annotationes Dindorfii.

Oxon. 1840, in 2 vols. 11. Is. ; to-

gether, 4 vols. 8vo. 1^. 15s.

Tragoedite IV, Hecuba, Orestes, Phoe-
nisRpe et Medea, Gr. Porsoni. Editio cor-

rectior, cui tres Indices accedunt. Lond.
1822, 8vo. 6s. A reprint of Scbajfer's edi-

tion of 1802.

Tragoidise IV Porsoni. Editio altera

cui accedunt Notfe G. Ilermanni et G. II.

Schreferi. Lond. 1825, 8vo. 4 vols. 14s.

A reprint of the Leipsic edition of 1824

Tragoedise IV. Latine ad Edit. Porsoni

acconimodata. Lond. 1820, 8vo. 6s.

Tragoedise IV. Gr. Por.soni, denuo re-

censuit Scholeiield, 8vo Cantab. 1826,

lO.s. 6d.

Tragoediaj IV. Gr. with prose transla-

tion by Edwards. Lond. 1838, 8vo. \l.

Tragoedise IV. Ilippolitus Coronifer,

Alcestis, Iphigenia in Aulide et in Taurls,

ad fidem MSS. emendavit et annot. in-

struxit Bp. Monk. Canib. 1&57. 8vo. 12s.

TETPAAoriA, sive Tragsediarum De-
lectus ex Euripide, nempe, Medea, Ilippo-

lytus, Iphigenia in Aulide et in Tauris,

Gr. Oxon. 1771, 8vo. 3s.

Alcestis, ANDKOMACHEetELECTBA.Gr.
cum variis Lectionibiis. Oxon. 1806, 8vo.

4s. 6d. ' In usnm Scholse Westmonaste-
riensis.' Edited by EUnsley.

Alcestis, Greece, cum variis Lectioni-

bus. Oxon. 1806, 8vo. 2s. 6d. Edited by
Elmsley.

Alcestis emendavit et Annotationibus
iustruxit Jac. Monk : acceilit G. Bucha-
iiaiii Versio metrica. Cantab. 1816, royal

8vo.9s. A valuable edition.— Editio tertia.

Cantab. 1826, 8vo. 4s. 6d. Cantab. 1830.

Svn. Editio sexta, 1844,

The Alcestes, from the text of Monk;
with the scanning Ordo, and a literal

Translation. By T. W. C. Edwards, M.A.
Lond. 1824, 8vo. 5s.

-Mcestis, Gr. ex receus G. Dindoi'fii.

Oxford, 1834, 8vo. 2s.

The Alcestes, with English notes by
Major. Lond. 1838, 8vo. 5s.

Andkomache, Greece cum Notis \ ario

rum. Oxon. 1807, 8vo. 2s. 6d. Edited by
Klm.sley.

Andromache, Gr. et Lat. cum notis

variorum. Extracted from the (ilasgow

edition of 9 vols. 8vo. 1821. All the other

plays were printed separately in the same
manner.
Uaciux. Recensuit et illustravit P.

Kluisley, A.M. Oxon. 182], 8vo. 68. An
edition, says Dr. Dibdin, superior to all

its predecessors. Drury, 1451, 10s.

Ei.ECTRA, Gr. in Usum Scliola; VVestm.
Oxou. 1728. 8vo. 2s. 6d.

Electra, Gr. cum variorum Lectionnm
Delectu. Oxon, 1806, 8vo. 2s 6d. The
late Dr. Elmsley was the reputed editor

of this volume.
Electra, Gr. emendavit et annotationi-

bus instruxit Hastings Robinson. Cantab.

1822, royal 8vc. 5s. 6d. The most critical

and elaborate of any edition hitherto pub-
lished, intended 'for the use of younger
students.' Urury, 8448, russia, 7s.

Hecuba, Orestes et PHa':Niss^, Gr. et

Lat. cum Scholiis, &c. Job. King. Cantab.
1726, 8vo. 2 vols. 10s. Willett, 817, 11. 2s.

LARGE PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1 139, in hog-skin, 31. 83. Heath, 4302, 18s.

Dent, pt. i. 760, morocco, 21. Drury, 1431,

morocco, U. 17s. Williams, 675, morocco,
'M. 5s. EiUtio altera, Cura Th. Morell, qui
Alcestin adjecit. Lond. 1748, 8vo. 2 vols.

15s. The best edition. Bp. of Ely, 370, 17s.

Williams, 676, morocco, U. 19s.

Hecuba, Orestes et Phceniss^, cum
variis Lectionibus et Notis Samuelis Mus-
gravii, M.D. Oxon. 1809, 8vo. 6s. An
elegantly printed volume, edited by Pro-
fessor Gaisford. lauge paper, 9s.

HECUBA,Gr.ad fidem MSS.emetidata,et
brevibus Notis Emendationum Rationes

reddentibus instructa. Lond. 1797, 8vo.

3s. 6d. Edited by Professor Person. An
excellent stricture on tliis edition of He-
cuba appeared in the M. Review for 1799,

known, says the Edinburgh Reviewers, to

be written by a gentleman, to whom
Greek literature is more indebted than
any other living scholar.

In Euripidis Hecubam Londini nuper
publicatam Diatribe extemporalis, com-
pesuit Gilbertus Wakefield, A.M. Lond.
8vo. 33. 6d.

llcculja, Gr. Porsoni. Editio secunda.
Cantab. 1802, 8vo. 5s. To this edition of

1802 was added a Supplement, almost every
line of which alludes to some assumed
blunder committed by the learned Gott-
fried Hermann, hi his Work De Metris.
Lips. 1796, and his Edition of Hecuba,
Lips. 1800. LARGE PAPER, 7s. 6d. ON VEL-
LUM. One or more copies printed.

Editio altera. Lond. 1808, 8vo. pp. 150.

Prefixed to some copies is an advertise-

ment by the booksellers, dated Jan. 1811.
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Hecuba, translated into English Prose,

with tlie Greek Text of Professor Person,

&c. By T. \V. C. Eihvards. Lond. 1822,

8vo. Ss. Again, 1838, 8vo. 5s.

Hecuba, Gr. with English Notes by the

Kev. T. K. Major. 1826, 8vo. 5s.

Heraclid^e, ex Recensione Petri Elms-

ley, A.M. qui Annotationes suas et alio-

rum selectas adjecit. Oxon. 1813, 8vo. 6s.

An edition superior in all respects to

every preceding one. Drury, 1450, russia,

17s.—Oxon. 1824, 8vo. 3s.

IlERACLiD.*; et Medea, Gr. Ex receu

sioneP. Elmsley, M.A., qui Annotationes

suas et aliorum (prsecipue Hermanni) se-

lectas adjecit. Oxon. 182S, 8vo. 12s. 6d.

HiPPOLYTUs, Gr. ex MSS. Bibliothecte

Kegise Parisieusis emendatus, variis Lec-

tionibus et Notis Editoris accessere Viri

clarissiml Jereniiaj Markland Emenda-
tiones. Oxou. 1756, 4to. 5s. An excellent

edition, published by Musgrave.

Hippolytus, Gr. cum Scholiis Versione

Latina variis Lectionibus, Valckenaerii

Notis integris ac selectis aliornm, quibus

suas adjunxit Fr. Henr. Egertou. Oxou.

1796, royal 4to. Of this magnificent edi-

tion only a few copies were printed. Sir

M. -M. Svke.s pt. i. 1037, russia, 1?. 19s.

Ururj-, 1586, 11. Is. Since the date of this

edition the editor has published Unos. of

Addenda and Corrigenda.
Hippolytus Coronifer, Gr. ad fideni

MSS. et veterum Editionura emendavit
et .\.nnotatiunibus instruxit J. H. Monk,
Cantab. 18U. 8vo. Editio secunda. Can-

tab. 181.3, 8vo. An excellent edition.—The
former, Cant. 1811, 8vo. Drury, 1445, rus-

sa, 8s. Editio tertia. Cantab. 1821, 8vo.

8s. Lond. 1829, 7s.

Hippolytus, Gr. with English notes by
Yonge. 12mo. Lond. 1846, 5s.

Ion, Grsece, with notes by Badham.
Lond. 1851, 8vo. 6s.

Iphioejjia in Aulide, et in Tauris, Gr.

etLat. a Codd. MSS. recensuit et Notiilas

addidit Jer. Markland. I-ond. 1771, 8vo.

5s. Heath, 3560, 1^ lis.—IJeprinted incor-

rectly. Lond. 1783, 8vo.

Iphigenia in Aulide ot in Tauris, Gr.

cum Notis Marklandi integris, et aliorum
selectis. Oxon. 1810, 8vo. 3s. 6d.

Iphigenia in Aulide. Erasmi Latina
Versio metrica Iphigeniie in Aulide.
Lond. 1519. See Maittaibe Annales, ii.

339.

Iphigenia et Helena, Gr. with notes by
Badham. Loud. 1851, 8vo. 10s. 6d.

Medea et Phoenissm, Gr. et Lat. cum
Scholiis Gnecis integris, (Comment, etc.

Studio & Opera Wilhel. Piers. Cantab.
170.3, 8vo. 4s. A very correct edition.

LAUUE TAPEii. Drury, 1439, in liogskin,

11. 6s. Heath, 4253. 8s. 6d. Dent, pt. i. 761,

morocco, by Roger Payne, 2/. 5s. Sir M. M.
Sykes. pt. i. 1138, moi-occo, by Roger
Payne, 3^ Williams, 674, morocco, 1/. 10s.

Medea et PhoenissM, Gr. et Lat. Bucha-
nani. Edinb. 1722, Svo.
Medea et Alcestis, Gr. et. Lat. ex Ver-

sione Geo. Buchanani. Edinb. 1722, 12mo.
3s. 6d. A very correct edition.

Medea. Gr. et Lat. cum Scholiis Grsecis

et Notis Barnesii. Lond. 1734, 4to. 3s. 6d.

An edition little known.
iMedea, Gr. et Lat. Glasg. 1775, 2s.

LARGE PAPER. Drury, 1584, 3s. William.s,

678, morocco, 6s.

Medea, Gr. cum Versione et Notis
Samuelis Musgravii, M.D., juxta Edit.
Oxon. Accessere Notse et .Animadver-
siones CI. Rich. Phil. Bruuckii. Etonse,

1785, Svo, 3s,

Medea, Gr. ad fidem Manuscriptorum
emendata et brevibus Notis Emendati-
onum potissimum Rationes reddentibus
instructa. Cantab. ISOl, 8vo. 3s. 6d. Edit-
ed by Professor Porson. fine paper, 7s.

LARGE paper, ou vellum.— Lond. 1817,
8vo. 3s.

Medea, Gr. recensuit et illustravit P.
Elmsley, cum ludice. Oxon. 1818, Svo.
10s. 6d. Editio altera, 8s. 6d.

Medea, translated into English Prose,
with the Greek Text of Professor Porson,
&c. By T. W. C. Edwards, M.A. Lond.
1821, Svo. 5s.

Orestes, Gr. et Lat. ex Edit. Jos.

Barnes. Glasg. 1753, 12mo. 2s. 6d. A
beautiful and con'ect edition, according to

Dr. Harwood. fine paper. Williams,
677, morocco, 6s.

Orestes, Gr. ad Fidem MSS. emendata,
et brevibus Notis Emendationum potissi-

mum Rationes reddentilms instructa.

Lond. 1798, Svo. 3s. 6d. Edited by Pro-
fessor Porson. Duke of Grafton. 669,
15s. 6d.-1811, Svo.-lSlS, Svo. 3s. 6d.

Orestes, translated into English Prose,
with the Greek Text of Porson, &c. By
T. W. C. Edwards. Lond. 1824, Svo. 5s.

Orestes, Gr. with English notes by Ma-
jor. Lond. 1830, port. Svo. 5s.

Ph(eniss.e, Gr. ad fidem Manuscripto-
rum emendata, et brevibus Notis Ememla-
tionura potissimum Rationes reddentibus
instructa. Lond. 1799, Svo. 3s. 6d. Edited
by Professor Porson. 1811, Svo. 3s. 6d.

Plicenissa',cnm NotulisediditG. Surges,
A. IS. Lond. 1809, 12mo. 53. Critical no-
tices of this edition will be found in the
Quarterly Review, and in the Classical
Journal.

PhiBuisssc, translated into English
Prose, with the Greek Text of Porson, &c.
By T. W. C. Edwards. Lond. 1823, Svo.
5s.

Phrenissop, Gr. with English notes by
.Major. Lond. 1830, post. Svo. 5s.
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Si'Pi'i.iOES Mui.iERns, Ur. et Lat. ad

Codd. MSS. receiisitiira et Notis ubeiiori-

bus (Jer. Marklandi) illiistratum. Accedit
de GnBcnriim quinta Oeclinatione impa-
risyllaliica et indo forniata Latinorum
teilia Qiiasstiofiraniiuatica. Cum Expli-
fatione Loconim, aliquot ex Auclmihus
Gi-fficis et Latinis. Loud. 17()3, 4ti>. liJ.s. (id.

Of this valuable edition, corrocti'd by Dr.
.lortin, 250 copies were printed. Ileatli,

3550, U.—Editio altera. Loud. 1775, 8vo. 3s.

A reprint of Marklaiid's edition, with seve-

ral additions, omissions^ and corrections.

Supplices Mulieres, IphiKeniain .Vnlide

et InTaiiris, (Jr. cum NotisJcr. JIarklandi
iutegris et aliorum solectis : accedunt de
Griecorum quinta IJccliiiatione iniparisyl-

labica inde formata Latinoruni tertia

Qnsestio grammatica. Explanationes ve-

tenim aliquot Auctorum, Epistohe qiiiB-

dam ad D'Orvillium datm, cum Indicihus
necessarils. Oxonii, 1811, 8vo. 2 vols. 10s.

The reputed editor of this highly valu-
able edition Is Mr. Gaisford, the Grs'ek
Professor at Oxford, although it has been
assigned to Dr. Elmsley. Most able no-

tices of the edition will be found in the
Quart. Rev. vii. 441-64, and in the Mu-
seum Criticum, i. 181-98. Another edi-

tion, in 4to. \l. 4s. Drury, 1588, morocco.
IZ. 14s. LARGE PAPEU. Twenty-five copies

printed, 3Z. 3s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1035, IZl. 13s. Dent, pt. i. 1288, russia,

51. 10s. Williams, 481, morocco, 51.

Supplices Mulieres, (!r. cum Notis
Marklandi integris et aliorum selectis.

Oxon. 1818, 8vo. 83. Edited by Professor
Gaisford.

Teoades, Gr. Lond. J. Day, 1575,
12mo. In the Grenville Library, British
Museum.

Troades, Gr. partim Cod. MSS. partim
Ope Conjecturarum eraendata. Subjicitur
Appendix in qua Carminibus Euripideis
qiuE viilgo habentur monostrophica verus
et vetus Ordo nunc demum restituitur.

Studio G. Surges. Cantab. 1807, 8vo. 5s.

LAROE PAPER, 6s. (Reprinted with addi-
tions and corrections. Lond. 1842, 8vo.)

Tlie performance of an editor, who had
scarcely turned his nineteenth year, com-
mended by tlie late Dr. Elmsley. Different
opinions of the merits of tliis edition will

be found in the Quarterly Review, vol. iii.

and in the Classical Journal, vol. i.

Troades ex editions Matthise. Lond.
1830, 8vo. 7s. tid.

Illustrations of Euripides. See Jod-
KELL, R. P. Heath, B.

Notse philologicse et grammatica; in Eu-
ripidis Tragoedias : e variis Viroriim doc-
torura Commentariis maxima et I'arte

selecta8, et Textui Matthiieano accoinmo-

datoe a Trollope. Lond. 1828, 8vo. 2 vols.

18s.

Index Grrecitatis EuripidpsB. Auctore
Dan. Heckio. Editio accurator: cui nunc
primiim accedit pnecipuarum Editionum,
quoad Versuim Notationem attinet, ('ol-

latio (cura Heatsou). Cantab. 182'.), Hvo.

15s.

Elmsleiana C'ritica, sive Nota; in Eiiri-

pidis Heraclidas, Medeum, et Hacclias,

notis illustravit T. E. Gretton, 8vo. 4s.

Cantab. 1833.— The Tragedies of Eiu-ipidcs,

translated by (R. Potter). Lond.
1781-4. 4to. 2 vols. 12s.

This translation by Potter is certainly

inferior to his yEschylus and Sophocles.

—Oxford, 1814, 8vo. 2 vols. 12s.

— The Nineteen Tragedies and
Fragments of Euripides. Trans-

lated by Michael Wodhull. Lond.
1782. 8vo. 4 vols.
According to the Critical Review, ' The

translation is accurate and just, tlie po-
etry, in general, inharmonious, and the
dialogue flat and prosaic' Reed, 8104, 21,— 1809, 8vo. 3 vols. Rhodes, 2635, lis.

LARGE PAPKK.
Select Tragedies (viz. the Phcenissse,

Iphigenia in Autis, the Troades, and Ores-
tes), translated from the original Greek
(by .James Bannister). Lond. 1780, 8vo. 6s.

In general a faitliful translation, though
neitlier spirited nor poetic.

The Hippolytus and Alcestis, literally

transl. into English Prose, with Notes.
Oxford, 1822, 8vo. 4s. 6d.

The Hecuba, Orestes, Phoenician Vir-
gins, and Medea, literally transl. into En-
glish Prose, with Notes. Oxford, 1822,
8vo. 8s.

.

Tlie Bacchse and Heraclidse, translated
into English Prose, with Notes. Oxford,
1828, 8vo. 4s. 6d.

Jocasta by George Gascoigne. 1575, 4to.

—1587, 4to. According to Wodhull, this

translation deviates widely from the ori-

ginal for whole scenes together, and every-
where abounds with the grossest barba-
risms of language. See Gascoione, G.
The Plays of Euripides, literally trans-

lated according to the text of Diudorf, by
T. A. Buckley. 2 vols, small 8vo. 10s. In
Bohn's Classical Library.

Europe.—A Compleat History
of Europe from the Year 1600 to

the Year 1714. 1705-20. 8vo.

18 vols.

.\ copy is in the British Museum. Coxe,
103, 17 vols. i;. lis. 6d.

Enropse Speculum. 1637. See Sandyf,
Sir Edwin.
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The general History of Europe, con

talned in tlie historical and political

Monthly Mercuries from the late happy
Revolution in November, 1688, to July,
1690. Lond. 1692, 4to. Intended as a pre-

liminary volume to the following article.

The present State of Europe, or a his-

torical and political Mercury. Ijond. 1690
-17—, 4to. — vols. Dunton calls this one
of the finest journals of the kind tlie

world has ever seen. The copy in the
British Museum, including the preceding
article, consists of 27 vols. 1688-1716. He-
ber, pt. ii. 19S0. 1688-1721, 32 vols. 11. 9s.

See MERcuRins.
The .secret History of Europe. Lend.

1712-15, 8vo. 4 Parts.

The secret History of Europe. Lond.
1724, Svo. 3 vols.

The European Magazine from the Com-
mencement in January 1782 to July 182,5

inclusive, 87 vols. New Series. Sept. 1825
to June 1826, 10 nos. 2 vols. Lond. 8vo.
with numerous portraits, views, &c. Reed,
2538, 17841806, 50 vols. 111. 15s. Duke
of York, 1768, 1781-1826, 88 vols. 111.

The European Review, or Mind and its

Productions in Britain, France, Italy,

Germany, &c. Edinb. 1824.6, Svo. 6 nos.

All published. Ugo Foscolo was a prin-
cipal contributoi'.

Efsebitts Pamphilus. Eusebii
Pampliili, Socratis Scholastici, Her-
miaj, Sozomeiii, Theodoriti et Eva-
grii, item Philostorgii et Theodori
Lectoris quse extant Historife Eccle-

siasticse, &r. et Lat. Henr. Yalesius

Gra?curaTextamex MSS. Codicibus
emendavit, Latiiie vertit, et Aiino-

tationibus illiistravit. Gid. Read-
ing novas Ebu-idationes, partini

cbrouoloificas, in bao Editionc ad-

jecit. Cantab. 1720. folio. 3 vols.

'5Z.

' I have read this edition, and it is

hardly possible for a better to be published
of this very useful and entertaining work.'

—Vr. J/nrwood. Willett, 906, russia, 51. 5s.

I.AKOE PAPER. Heath, 474, russia, 71. 9s. 6d.

I>uke of Grafton, 102, Gl. 6s. Drnry, 2216,

71. 10s. Reprinted Augustte. Tauriuor,
1748, folio. 3 vols.— Eusebii Ilistorise Ecclesias-

ticfc libri x, Gr. ad codices nianu-

seriptos recensuit E. Burton. Oxou.
1838. 8vo. 2 vols. 1^. lis. New
edition in 1 vol. Svo. 18i5. 185G.

Svo. 8s. 6(1.

— Annotationes in Hist. Eccles.

ed. E. Burton. Loud. 1842. Svo.

2 vols. 17s.

— Evangelicfe prseparationis libri

XV. Gr. add Codd. MSS. recensuit.

Thomas Gaisford. Oxon. 1843.
Svo. 4 vols. 21. 10s.

— Evaugelicse Demonstrationis
libri X, cum versione Latina Donati
Terouensis, recensuit T. Gaisford.

Oxford, 1852. Svo. 2 vols. 1/. Is.

— Eclogse Propbeticfe Eusebii.

Gr. e codice manuscripto bibliothe-

cse Csesarese Yindobonensis, nunc
])rimum edidit Thomas Gaisford.

Oxon. 1842. 8vo. 10s. 6d.

— Contra Ilieroclem et Marcel-
lum libri, ed. T. Gaisford. Oxford,
1852. Svo. 10s. 6d.

— The History of the Church,
as written in Greek by Eusebius,

Socrates, and Evagrius, also the
four Books of the Life of Constan-
tinople, Constantine's Oration to

the Convention of the Saints, and
Eusebius Speech in Praise of Con-
stantiue. Translated from the Edi-
tion of H. Valesius, with a Trans-
lation also of Valesius's Notes, and
liis Account of the Lives and Writ-
ings of those Historians. Cam-
bridge, 1683. folio. 1?. Is.

The best English translation, done by
Meredith, Hanmer, and Wye Saltonstall.
—Reprinted Camb. 1692. folio. 1/. Is.

Loud. 1709. folio, best edition. 11. 5s.

—

First edition. 1577. folio.—Second edition.

1.585. folio.—1619. folio. Roxburghe, 7790,
8.^. Garrick, 1063, 8s.—Fourth edition.
1637. folio.—Fifth editiim. 1650. folio.—
The sixth edition, revised, corrected and
enlarged. 1663. folio.

— Ecclesiastical Histoiy, trans-

lated and abridged by S. Parker.
Lond. 1729. Ito. 10s. 6d.
With this abridgment (says Di\ Adam

Clarke) no man should bo contented, who
can eitlier have recourse to the original,
or can get tlie English edition of 1709.
A former edition. Lond. 1720. 8vo. 3
vols. 8s.

— An Ecclesiastical History to

A.D. 324, by Eusebius. Trans-
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luted by the Rev. C. F. Cruse. Third
edition, to whicli is prefixed the

hfe of Eusebius by Valesius. Lend.
1842. 8vo. 7s.

— The Life of the Blessed Em-
peror Constantine in four books,

from 306 to 337, by Eusebius.

Lond. 1845. Svo. 78.

— Leaves from Eusebius, select-

ed from the Evangelical Preparation

and translated by Henry Street.

Lond. 1842. Svo. 7s. 6d.

— The Ecclesiastical History of

Eusebius, Socrates, Tlicodoret, Eva-
grius, and Sozomen, with notes se-

lected from the edition of Valesius.

Lond. 1851. 4 vols, small 8vo.
In linhn's Ecclesiastical Library, II.

— On the Theophania, or divine

manifestation of oiu* Saviour Jesus

Christ, by Eusebius, translated into

English, witli Notes, from an ancient

Syriac version of the Greek origi-

nal, now lost. To which is pre-

fixed aVindication of the orthodoxy

and prophetical views of that dis-

tinguished writer, by Sam. Lee.

Camb. 1843. Svo. lis.

Eusebius and Theophilus. A
trewe Mirrovr or Glase wlierin we
may behold the wofull State of thy?

our Realme of Englande, set forth

betwene Eusebius and Theophilus.

Jmprinted Anno Domini 1556.

16mo.

Eustace, Rev. John Chetwode.

A classical Tour through Italy, An.
MDCCCII. Lond. 1S13. 4to. 2

vols, with Supplement.
A much-admired work. Dent, pt. i.

1289, n. 4s. Sir M. M. Sykes, pt. 1. 1038,

boards, U 8s. Drury, 1598. Second edi-

tion, 1814, russia, Zl. 15s.—Fourth edition,

Lond. 1815. Svo. 4 vols.—Fifth edition,

Lond. 1817. 8vo. 4 vols.—Sixth edition,

with an additional preface, and transla-

tions of the various quotations from an-

cient and modern authors. Lond. 1821.

Svo. 4 vols. Eighth edition, Lond. 1841,

3 vols, post Svo. In the Family Library.

Euteapel. Baliverneries, ou

Contes nouveaux d'Eutrapcl, au-

tn^ment dit Leon Ladulfl. Lond.
1815. ISmo.
Written by Noel du Fail, Sr. de la He-

risaye. One hundred copies printed.
Goldsmid, 116, 16s. Strettell,524, H. 13s.

EuTKOPiUS. Historiic RomaniB
Breviarum, Notis et Emendationi-
busillustravitAnnaTanaquiHiP'abri

Filia : in Usum Delpliini. Oxon.
1696. Svo. 43.

Frequently reprinted.

—Breviarium Historise Romanse,
cum Pa?anii Metaphrasi Gra;ca.

Messala Corvinus de Augusti Pro-
genie. Jidius Obsequens de Prodi-
giis. Anonymi Oratio funcbris, Gr,
et Lat. in Imp. Constant. Constan-
tini M. Filii. cum variis Lectionibus
et Annotationibus. Oxon. 1703.
Svo. 5s.

A valuiible edition, composed from an
investieration of seven MSS. published by
the celebrated Thomas Hearne. lakoe
PAPER. Dent, pt. i. 765, morocco, 14s.

Heath, 4255, 17s. Steevens, 202, 15s. Wil-
liams, 686, morocco, 11. 7s. 687, morocco,
1/. 6s. Willett, 818, U. 5s.

An edition, published in Valpy's Del-
piiiN Classics. Se.e Appendix.— Historifie Romanoe Breviarum
cum vers. AngUcana, etc., a Thomas,
Lond. 1760. Svo. 5s.

— HistoriiB Romanse Breviarum.
Glasg. 1783. 12mo. 4s.

A beautifully printed edition.

— A briefe Chronicle of the

Romaine Wele Publiqae, &c., en-

glished byNicholas Hawarde. Lond.
1564. Svo.
Dedicated to Meyster Henry Compton,

Esq.
Breviary of the Roman History, trans-

lated into English. Lond. 1684. 2s. 6d.
Breviary of the Roman History, LStin

and English, with Notes and an Index bv
John Clarke. York, 1722. Svo. 3s. This
literal translation, a very good help for
poor scholars, has been often i-epriuted.

Epitome of the Roman History, Latin
and English, with Notes and Index by
Mr. Thomas. Lond. 1760. Svo. 3s. A
translation less literal than Clarke's, more
accurate, and accompanied with better
notes.

Eutropiu.s, .Justin, and Cornelius Nepos,
literally translated with Notes and a Ge-
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neral Index, by tUe Rev. J. S. Watson. I

8vo. 5s. In Bokn's Classical Library.

EuTOCHirs. i>ee Aechihedes.
APOLLOyiUS PEEGJiTJS.

ErTTCHirs,Patriarclia Alexandr.

Annales, Arab, et Lat. luterprete

Edwardo Pocockio. Oxon. 1658-9.

4to. 2 vols. IZ. lOs.

These annals begin at the creation of

the world, and are continned down to A.D.

900. They contain much original matter,

obscured with legendary fables.

Ecclesise suse Origines, Arabice, cum
Versioue et Commentario lo. Seldeni.

Loud. 1642. 4to. 7s.

Etagkitjs. Historia Ecclesias-

tica Grr. ex recensione H. Yalesii.

Oxon. 184.4. 8vo. 7s. See Euse-
BIUS.

EvANCE, Daniel. Ivsta Hono-
raria : or Fvneral Rites in Honour
of Robert Earl of Essex, Lond.
1646. 4to. 7s. 6d. with front.

In verse. Farmer, Ss. 6d.

Eyangelia.— Codex Theodori

Bezse, Cautabrigiensisj Evangelia et

Acta Apostolorum eoinplectens,

quadratis Literis, Graeco-Latinis

—

adumbravit, expressit, edidit, &c. '

Thomas Kipling, S. T. P. Canta-

brigifc, 1793. atlas fol. 2 vols. 21. 2s.

Two hundred and fifty copies printed.

Although the execution of this noble un-
dertaking did not answer the expectations
of some learned men, in consenuence of

which it was held in comparatively little

estimation for many years, yet its value
is now more justly appreciated. See

Home's Introduction to the Scriptures,

1828, vol. ii. pt. ii. p. 20-1, no. 27. Stee-

vens, 100, blue morocco, 11. 15s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 931, morocco, 5/. 7s. 6d. Cos-
set, 256, SI. 14s. LAiuiEST and finest
p.\PEU, published at 10^ 10s.

— Evangelia Triglot ta, Greece,

Syfiace et Latine ; ciii accedunt

subsidia critica varia, eura Rob.
Watts. Lond. 1828. 4to. 10s. 6d.

— Evangelia Quatuor Gb.kce,

Textum receptum, signis, dislinc-

tum ad instar Origcniana? 'J'QN

O' Ki'censionis, edidit J. White.

0x011. 1801. 8vo.
— Sacroruin Evaiigeliorum Vcr-

3io SyuiACA Pliiloxeniana, e Codd.

KVA

MSS. Ridleianis nunc primuui
edita cum Interpretatioue et Anno-
tationibus Joseph! Wliite. Oxon.
1778. 4to. 2 vols.
Duke of Grafton, 52, 1/. An able cri-

tique on this accurate edition and version
of the Syriac Translation of the Gospels
will be found in Marsh's Micbaelis, vol. ii.

part i. chap. vii. sec. 11.

To this is adjoined the following, Ac-
tnura Apostolorum et Epistolarum tam
Catholic, quam Pauli versio Syriaca
philox. ex Cod. MS. Uidleii nunc prima
edita cura interpret, et annotat. Jos.
White. Oxon. 1799. 4to. 2 vols.— Quatuor Evangelia et actus

Apostolorum uecuon eoriindem ver-

sio Melitensis. Lond. Watts.
1829. 8vo.
— Quatuor Evangeliorum Do-

mini nostri Jesu Christi Versio

Persica Stexacam et Aeabicam
suavissime reddens : ad Verba et

Meutem Grseci Textus fideliter et

venuste concinnata. Per Abraham
Whcelocum (et Piersonum). Lond.
1657. folio. 10s. 6d.

— Textus Evangeliorum Ver-
sionis simplicis Stkiace coUatus

cum duobus Codd. MSS. Bibl.

Bodl. nee non cum Cod. MS. Com-
mcntarii Gregorii Bar-Hebra;i, a

Ricardo Jones, A.M. Oxon. 1805.

4to. 10s. Gd.
' This publication is necessary to com-

plete Schaaf s edition (of the Syriac new
Testament, Lngd. Bat. 1717): it has two
fac-similes of the Syriac MSS. collated by
the editor.'

—

Home.— Sacrorum Evangeliorum Ver-

sio Gothica, ex Codicc Argentca
emendata atquc suppleta, cum In-

terpretatione Latina Annotationi-

bus Erici Benzelii. Edidit, Obser-

vationcs suas adjccit, et Grainina-

ticain Gothicani pricmisit Kdvardus
Lye. Oxon. 1750. Ilo. 16s.

The best edition of the Gothic version
of the four Gospels, larck i>apkr. '21. 2s.— Jang atiipat Evangelia derri

tuaii Kita Jesu Christi, daaii Bcr-

boatan derri Jang Apostoli borfiu-ti,

bersalin dallain Passa Maleyo. The
four Gospels and Acts of the
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Apostles, translated into tlie Ma-
layan Tongue. Oxf. 1077. 4(o. 8.s.

A second edition was publislied, 4to.

Oxford, 1704. These editions wei-e taken
from that of Ileaine'a (4to. Anist. Ifi51),

and printed at the e.xpense of Sir Uobert
Boyle. They are botli in Roman letters,

and could be of little or no use to those for

whom they were designed.

EvANOELiA.—Harmonia quatuor
Evangcliorum juxta Sectiones Am-
monianas et Eiisebii Canones, Gr.

Oxou. 1805. 4to. 12s.
An excellent work, laege i'apeb. 18s.

White Knights, 1567, morocco, 3^ 4s.

— The Gospels of the fower
Eiiangelistes, translated in the olde

Saxons Tyme out of Latin into the

vulgare Toiuig of the Saxons, newly
collected out of anncient Slonu-
mentes of the sayd Saxons, and now
l^ublished for Testimonie of the

same. Lond. by John Daye, 1571.

4to. bl. 5s.

Contains 408 pages, besides the dedica-
tion to Abp. Parker by John Foxe. The
Knglish text is on the margin, taken
chiefly from the Bishops' translation, only
here and there accorded to the Saxon. Den-
ver, 15, 101. 10s. Sothehy (Abp. Cashel),
1858.

— II Vangelio di Giesu Cristo

secondo San Giovanni, trad, in lin-

gua Itaxiana e Maltese. Lond.
R. Watts. 1822. 8vo.
— Evangclia ^^tiiiopica. Lond.

Watts. 1824. smaU 4to.

— Eyangelia Sancta, sub auspiciis

D. Asselini, in linguam Amhaei-
Cam vertit Abu-Rami (Abu-Eumi)
Habcssinus, edidit. Th. Pell Piatt.

Lond. Watts. 1821.. 4to.

— Gospels translated into the

language of the Esquimaux Indians
on the Coast of Labrador, by the

missionaries of the LTnitus frat nim.
Lond. 1813. 12mo.
— See Gospels.

Evangelical Magazine, from the

Commencement in July, 17t.-3, to

1858. Lond. 66 vols. 8vo.
.

Published monthly at 6d. and still con-

tinued. A Generiil Index has been pub-
lished to the lirst 21 v(j1s.

Evangelical Biography ; being

a complete and faithful account of

the lives, suil'erings, and happy
deaths of eminent Christians, with
Lists of their principal Works.
Lond. 1807. 8vo. 4 vols.

See Calamv, Kd. Middlbton. Pal.mep.,

Sam.
Evans, Rev. Evan. Specimens of

the Poetry of the antient Welsh
Bards, translated into Englisli,

with ex]>lanatory Notes on the his-

torical Passages, and a short Ac-
count of the Men and Places men-
tioned by the Bards. Lond. 1764.
4to.

Dent, pt. i. 1285, 8s.— John. A Tour tlirough Part
of North ^\'ales in 1798, and at

other Times. Letters written dur-
ing a Tour through South Wales in

1803, and at other Times. Lond.
1800-4. 8vo. 2 vols. 12s.

Tliese works are valuable for botanical
information, as well as for descriptions of
scenery, manners, agriculture, manufac-
tures, antiquities, and for mineralogy.

— John, LL.D. A Sketch of
the Denominations of the Cln-istian

World. Fifteenth Edition, with an
Account of the Ranters, and of the
Irish Presbyterians. Lond. 1827.
18mo. .5s. eight portraits. 18th edi-

tion. 1841. 12mo. 5s.

Tlie accounts given of the different
sects are said to be compiled from docu-
ments furnished by a member of each
sect.—Lond. 1803, Williams, 690, largr
PAPER, in morocco, 16s.

— John. Chronological Outline
of the History of Bristol. Bristol,

1824. 8vo. laege papee, 4to.

Only 50 printed.

— Katherine. History of the
Voyage of Katherine Evans and
Sarah Chevers to Malta, with tlieir

Sufferings in the Inquisition there

for near four Years. 1715. 8vo.
Nassau, pt. i. 1162, 7s.

Relation of the cruel Sufferings of Ka-
tharine Evans and Sarah Chevers in tit.,.
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Inquisition at Malta, 1662, 4to. Nortli,

pt. iii. 716, 10s.

Evans, Lewis. A Brieve Admoni-
tion vnto the nowe made Ministers

of Englande. Antwerpise, 1565.

16ino.
Bindley, pt. i. 2164, ]/. 10s. Inglis,4S5,

19s. An account of this writer will be
foxind in Wood's Athen. Oxon.
The Castle of Christianitie, detecting

the long erring Estate, as well of the Ro-

maine Church, as of the Byshop ofKome :

together with the Defence of the catho-

lique Faith. I.ond. 1568. 8vo.

A shorte Treatyse of the Mysterie of

the Euchariste. Lond. 1569. 16mo.
The hateful! Hypocrisie and Rebellion

of the Romislie Prelacle. Lond. 1570. 8vo.

Bindley, pt. i. 2164, 11. Is.

A shorte Dictionarie, English and Latin.

1572. See. Withals, John.

— Thomas. QSdipus, in tlu-ee

Cantoes. Lond. 1615. 8vo.
19 leaves. Reed, 6838, 21. 4s.— Old Ballads, historical and

narrative, with some of modern
Date ; collected from rare Copies

and MSS. A new Edition, revised

and considerably enlarged from
public and private Collections, by
his Son, R. H. Evans. Lond. 1810.

crown Svo. 4 vols.

This edition is materially improved hy
comparison with, and reference t:), the

black letter copies. Drury, 1166. 1/. 13s.

Strettell, 989, russia, 21. 3s. Sir M. U.
Sykes, pt. i. 1129, morocco, 2/. 16s.—Lond.
1777-84. 4 vols. Ro.xhurghe, 3224, H. 6s.

— Second edition. Lond. 1784. 4 vols.

Heath, 1767, 1/. 19s. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1128, russia, 21. 7s.

ike AiKiN.

— Cambrian Itinerai-y, or Welsh
Tourist. Lond. 1801. 8vo. 7s.

Pp. 3S3, with a map of the Principality.

In tills work will be found a colloquial vo-

cabulary, in English and Welsh, contain-

ing tlie bardic or antient Welsh alpliabet.

I'-ontliill, 2154, 15s.

An English and Welch I'ictlonary. 15y

Thomas Evans. Lond. 1H1(». I'.'uio. 7s. An
edition hy Wm. Evans. Carmartlicn, 1771.

8vo. 43.

— William. Thamesiades, or

Chastities Triumph. 1602. Svo.
— Sir William David. A Col-

lect iuii of Slatutt's connecLed with

tlie general Administration of the

Law, arranged according tu the

j

Order of Subjects, with Notes.
' Lond. 1823. Svo. "8 vols. 10s.

1
Published at 6?. 16s. 6d. Third edition,

I
corrected and continued by A. Hammond
and T. C. Granger. Lond. 1829-36. Svo.
10 vols. 1/. 5s.

A general View of the Decisions of Lord
Mansfield in civil Causes. Loud.lS(i3. 4to.

2 vols. U. lis. 6d.

Essays on the Action of Money had and
received; on Insurances; Bills of E.\-

change, &c. Loud. 1803. Svo. 5s.

Collection of Acts relating to the Clergy

;

with Notes. Loud. 1817. 8vo. 5s.

Practice of the Court of Common Pleas
for the County Palatine of Lancaster.
Lond. 1814. royal Svo. 5s. 6d.

EvANSON, Edward, A.M. The
Dissonance of the four generally

received Evangelists, and the Evi-

dence of their respective Authen-
ticity exammed. Lond. 1792. Svo.

5s.

The most celebrated work of this Soci-

niau. HoUis, 487, fourteen sermons and
controversial tracts, 1773—1805, in 4 vols.

21. 3s.

Evelyn, John. Sylva and Terra.

A new Edition, with Notes by A.
Hunter, M.D. Fifth edition. Lond.
1825. 4to. 2 vols, plates.

Published at il. 10s. This edition con-
tains Dr. Hunter's latest iuiprovemeuts.

Sylva, Pomona, also Kalendarium Hor-
tense. Lond. 1664. folio. First edition,

and the first hook printed by order of the
Roval Society.— 1669. folio.—1679. folio.

Bindlev, pt. i. 1671, 21. 2s.—1706. folio.—

1729. folio.

Sylva, with Notes by A. Hunter, M.D.
York, 1776. 4to. with portrait by liarto-

lozzi, and plates. Nassau, pt. i. 1486,

russia, 4/. 4s. Hnulley, pt. ii. 800, russia,

21. 15s. iiiicK I'.viM.u, Stanley, 116, with
the Terra, 17S7, russia, 71. 7s. Roscoe,
1770, 31. 8s. While Kniglits, 1568, russia,

71.

Sylva, with Notes by A. Hunter, M.D.
To which is added the Terra. York, 17S(i,

royal 4to. 2 vols. Best edition. Towneley,
pt. ii. 633, russia, 3^. i.AnoR papei;. ()n

imperial writing paper, Edwards, 737,

russia, 41. 16s. tlopies, with coloured
plates, are marked about 71. 7k.— Third
edition, revised, &c. York, 1801, royal
4to. 2 vols. Eiinrth edition, Sylva and
Terra, 1812, 4to. 2 vols, larok papbk.
Strettell, 1013, russia, 6(. 2s. 6d.

Terra. Lond. 1675, Svo. First edition,

printed by order of the Royal Society.

Boswell, 1043, dat« 1676, 7s.—1678, folio.
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Terra, A new edition, with Notes by
A. Hunter, M.D. York, 1778, 8vo. 3s.

Terra, witli Notes by A. Hunter, M.D.

1787, royal 4to. 5s. lauob papek, on im-

perial quarto, 7s. 6d.

Evelyn. Memoirs illustrative of

the Life and Writings of John
Evelyn, Esq., comprising his Diary

from 16-11 to 1705-6, and a Selection

of his famihar Letters. Edited by

W. Bray. Lond. 1818. 4to. 2 vols,

port, and plates.

Subjoined is the private correspondence

between K. Charles I. and Sir Edward
Nicholas, whilst his Majesty was in Scot-

land, 1G41, and at other times during the

Civil War; also between Sir Edward
Hyde, afterwards Earl of Clarendon, and

Sir Richard Browne, in the time of K.
Charles I. and the Usurpation. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1032, bds. 51. 5s. Bindley,

pt. ii. 810, 51. 12s.—Second and best quarto

edition. Lond. 1819, 4to. 2 vols. I'liblislied

at 51. 15s. 6d. large paper in folio, two

copies taken off on drawing paper.— Lond.

1828, demy Svo. 5 vols. 31. 10s. With ad-

ditions, (edited by John Forster). Lond.

18.50-2, post 8vo. 4 vols. 2?. 2s.

New edition, revi.sed and enlarged by
John Forster. Lond. 1857, crown 8vo.

4 vols. 11. 4s. Republished 1858, with

notes at foot of the page, and n\imerous

portraits and plates, in Bohn's Illus-

trated Librakv, 4 vols. 11.

— The Miscellaneous Works of

John Evelyn, now first collected,

with occasional Notes, by W^illiam

Upcott. Lond. 1825. 4to.i;. Is.

Locorum aliquot insignium et celeberri-

morum inter Romam et Neapolin jacen-

tium i.7ri.f>(;ifei9 et Exemplaria. Jo Eve-

Ivnus D.liiieatur, D.D. C. Q. (R. Iloare

e'xcud.) Tliis, which was Evelyn's first

performance, and consists of five etchings,

was done at Paris in 1649. Evelyn also

etclied a view of his own seat at Wotton,

since inserted in his Memoirs, and another

of I'utnev in Surrey.

Of LiiJerty and Servitude, translated

out of the French (of the Sieur de la

Mothe le Vayer) into the English Tongue

by John Evelyn. Lond. 1649, 12nio.

The State of France, as it stood in the

ninth Yeer of this present Monarch, Louis

XllII. written to a Friend by J. E. Lond.

1652, Svo. 4s.

The French Gardiner: instructing

how to cultivate all Sorts of Fruit Trees

and Herbs for tlie Garden. Lond. 1658,

12mo. pp. 319, with four plates by A. Her-

tocks.—The second edition, to which was

KVE 767

annexed, the English Vineyard vindicated

by .iohn liose, witli a Tract of tlie Making
and Ordering of Wines in France. Loud.

IfiOg.—Third edition, 1672. A reprint of

the second.—1676, 12mo.-lR91.
A Character of England : as it was

lately presented in a letter to a Nobleman
of Fiance. The third edition, with Re-

flections upon Callus castratus. Loud.

16,59, 12mo. A satirical jeu d'esprit, pul)-

lislied anonymously. Reed, 3939, Ss. The
first edition appeared in 1651, the second

in 1659. It is also reprinted in the tenth

volume of the Harleian Miscellany, and

in the seventh volume of the Somers Col-

lection of Tracts.

An Apology for the Royal Party ; writ-

ten in a Letter to a Person of the late

Councel of State, 1659, 4to.

The late News from Brussels unmasked.
Lond. 1659, 4to. Written in answer to a

coarse attack on K.Cliarles II. byMarch-
mont Needham, entitled News from Brus-

sels, in a Letter from a near Attendant on

his Majesty's Person, to a Person of

Honour here; dated March 10, 1659.

Fumifugium: or the Inconvenience of '^

the Aer and Smoak of London dissipated.

Lond. 1661, 4to. Bindley, pt. ii. 802, 13s.—

Lond. 1772, 4to. 7s. Edited by Samuel
Pegge, LL.D.
A Panegyric at his Maj. Ch. II. his

Coronation. Lond. 1661, folio. Omitted in

Evelyn's miscellaneous works.

Tykannus: or the Mode. In a Dis-

course of sumptuary Laws. Lond. 1661,

Svo. Reprinted in the second volume of

Evelyn's Memoirs.
Sculptura, or the History and Art of -v^

Chalcography and Engraving in Copper,

Lond. 1662, Svo. With a plate etched by
Prince Rupert, pp. 145. Towuley, pt. i.

369, morocco, 18s. 6d. White Knights,

1446, 18s. Bindley, pt. i. 2109, 21. 2s.

Nassau, pt. i. 1164, V. 12s. Baker, 131, 1/. 2s.

The second edition, containing some cor-

rections and additions ; an etching of the

author's head by Worlidge ; a copy of the

mezzotinto done by Prince Rupert, by
Houston ; a translation of all the Greek
and Latin passages ; and memoirs of tlie

author's life, Lond. 1755, Svo. Roscoe,.

1618, 8s. 6d. HoUis, 488, 12s.

Public Employment and an active Life

prefer'd to Solitude, and all its Appan-
ages. Lond. 1667, 12rao. Pp. 120, dedi-

cated to Sir Richai-d Browne, Kiit. Bos-

well, 1012, 15s. Written in answer to an

Essay publislied in 1665, by Sir George
Mackenzie, entit'ed ' A moral Essay, pre-

ferring Solitude to public Employment.'

Kalendarium Hortense : or, the Gar-

dener's Almanac. Loud. 1664, Svo. First

edition. This work was very popular,
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Evelyn—continued.
and quickly passed through several edi-

tions. Tenth edition. 1706, 12mo.

The Histoiy of the three late famous
Impostors, viz. Padre Ottomano, Mahomet
Bei, and Subatei Sevi. In the Savoy,
1G69, 8vo.

Navigation and Comjierce, their Ori-

ginal and Progress. Lond. 1674, 8vo.

5s. An introduction to the history of the

Dutch war.
MuxDus MtTLiEBRis ; Or the Ladies

Dressing-Room unlock'd, and her Toilette

spread. In Burlesque. Together with tlie

Fop Dictionary, compiled for the use of

the fair Sex. Lond. 1690. 4to. A playful

satire. White Knights, 6s. Bindley,

pt. iv. 931, first and second editions, 1690,

12s.

Ndmismata : a Discourse of Medals,
ancient and modern: together with some
Account of Heads and Effigies of illustri-

ous and famous Persons, in Sculps and
Taille.Douce, of whom we have no Medals
extant ; and of the Use to he derived from
them. To which is added, a Digression
concerning Physiognomy. Lond. 1697,
folio. Omitted in Evelyn's miscellaneous
works. Sir M. M. Sykes.pt. i. 1213, 19s.

HoUis, 472, IZ Is. Bindley, pt. i. 1672,

lis. Respecting the.Errata in this work,
there is a Letter from Evelyn to Sir Hans
Sloane. Bart, in Beloe's Anecd. ii. 430-1.

Acetabia : a Discourse of Sallets. By
J. E., F.R.S. Lond. 1699. Copies on Large
Paper, printed for presents, 1706. 8vo.

History of Religion: a rational account
of the True Religion. Now first edited
from the original MS.: edited with notes
by tlie Rev. R. M. Evanson. Lond. 1850,
8vo. 2 vols. 7s. 6d.

Life of Mrs. Godolphin ; now first pub-
lished and edited by Samuel Wilberforce,
Bishop of O.xford. Lond. 1848. small 8vo.

iS<;«l-rCKETIL'S. CHRV.S08TOM,St. FrEART,
Roland. Naudkus, Gab. Pascal, Blaise.

QuiNTiKYE, M. de la.

Ever, Sampson. Doctriiia Pla-

citandi, by S. E. 1677 4to. 158.

It was said by Ld. Ch. Just. Willes,
that there is more law and learning in

Doctrina Placitandi than in any book lie

knew; that it contained the substance ol

all the pleadings in the Year Books and
Coke's Reports. A translation appeared
in 'The System of Pleading,' 1771, 4to.

EvER.iRD, Gilus. Panacea, or the

wonderful vertucs of Tobacco. Lond.
1059. 8vo. 10s. 6d.
With a portrait of the author smoking

his pipe. Bindley, pt. i. 213'2, lis.

— John. Brihuino Roman vs.

sive, AngHgenarvni in Collegio Ro-
mano Vitite Ratio. Loud. 1611,

16uio.

EvERAEDT, Job. An Epitome
of Stenographic, Loud. 1658. Svo.
With frontispiece. Towueley, pt. i. 370,

5s. 6d. Bindley, pt. i. 2166, 12s.

Everett, John. A genuine Nar-
rative of the memorable Life and
Actions of John Everett. Lond.
1730. Svo.
An account of this piece of autobio-

graphy of a man executed at Tyburn
will be found in tlie Retrospective Review,
vi. 237-45.

Evesham,—Amervelous Reuela»
cion that was schewyd by Seynte
Nyc'holas to a Monke in the Abbey
of Euishamme, in the days of

Kynge Richard the fyrst and tlie

yere of oure Lord 1196, 4-to.

Sixtj'-five leaves, four of which are
double, without numerals, catchwords, or
signatures. A copy of this extraordinary
and marvellous work, supposed unique, is

'in the British Museum, bound with a
copy of Caxton's ' Order of Chivalry.' It

is printed with types of the same cha-
racter as the ' Nova Statuta,' by Mach-
linia, but more rudely executed.

EvoNiMTTS. The Treasure of

Evonimvs conteyninge the wonder-
full hid Secretes of Nature, &c.

translated bv PeterMorwyng. Lond.
by John Daie (1559), 4to.
Towneley, pt. ii. 1609,9s. An account

of this work will be found in Pulteney's
Progress of Botanv in England. 2 vols.

8vo.— 1565, 4to.— 157.5, 4to.

EvoRDANUS. See Euoudanfs.
EvREMOND. See Saint Evre-

MOND.
Ewrxo, Grenville. A Greek and

English Lexicon, originally a Scrip-

ture Lexicon, and now adapted
to the Classics, with a Greek
Grammar prefixed. Glasgow, 1827.

Svo.
The thii'd edition, greatly improved.

' The definitions are very correct, tlie con-
nexion of the words accurately traced,
and on some important terms there are
critical disquisitions, which do e(iual
cri'ilit to the learning and judgnu'nt of the
author. It M both more ronvenicnt for
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eonsuUation, and more compreliensive

tlian Parkliurst's. The grainiuar, which
is sold separately, is also very excellent.'

Essays addressed to Jews, on the Au-
thority, the Scope, and the Consummation
of the Law and the Prophets. Lond.
1809-10, 12mo. 2 vols.

An Attempt towards a Statement of the

Doctrine of Scripture on some disputed
Points respecting the Constitution, (Jo-

vernment, Worship and Discipline of the

Church of Christ. Glasg. 1807, 12mo.
An Essay on Baptism. Glasg. 1823,

l2mo. Reprinted 1824, &c.

Examinations, The, of Ileni-y

."Rari'ovv, John Grciiewood, and

John Penric before the High Com-
missioners and Lordes of the Coun-
sel. Penned by the Prisoners them-

selves, before their Deathes. (1593.)

4to.
Pp. 32, Sir M. M. Sykes, pt. i. 1039,

1/. Is. Reprinted iu the fourth volume of

the llarleian Miscellany.

Examiner, The, from August 3,

1710, to July 26, 1711, folio.

A Tory paper, published every Thurs-
day, written by. Swift, Dr. W. King, Mrs.
Mauley, Oldisworth, &c. Printed in one

vol. 12mo. 1712.

Example, The, of euyll Tongues.

Lond. by W. de Worde. 4to.

l'\iur leaves (in verse). Roxburglie, 3281

(with the Hers, the Shep, and the Goes),

Ul. Bliss, 1678, 111. 5s.

Excellence of Man and Wo-
man.—An Interlocucyon, with an

Argument, betwyxt Man and Wo-
man, whiche of them covdd proue

to be most excellet. Lond. by W.
de Worde, 4to.
Five leaves. A poetical dialogue, in-

terspersed with scriptural examples, and
diversified with occasional sharp repar-

tees.

Exchange Ware at the Second

Hand ; viz. Band, RuiTe, and Cufl'e,

lately out, and now newly darned

up ; or, a Dialogue, acted in a

Shew in the famous Uuiversitie of

Cambridge. The second Edition.

Lond. 1615. 4to.

Ten leaves. Bibl. Anglo-Poet. 245, 51. 5s.

Sotheby's, in April, 1821, 1/. Is. The first

edition, printed in the same year, was en-

titled 'A merie Dialogue betweene Band,

Cuffe and Ruffe.' Reprinted, with the

addition of the prologue from a MS. copy,
said to have been ' act<;d at Oxford, Feb.
24, 1G46,' itc. in the tenth volume of the
llarleian Miscellany. These editions
printed in HalliweU's Contributions to

Early English Literature, 4to. 1849.

Excommunication. — Order of

Excomunication. Edinb. be Hen.
Charteris, 1596. 8vo.

Excursions in various Counties

of England and in Ireland. Roj'al

18mo. 12 vols. Lond. 1818-24.
Essex, ISIS, 2 vols. Suftblk, 1818, 2 vols.

Norfolk, 1819, 2 vols. Sun-ey, 1821, 1 vol.

Kent, 1S22, I vol. Sussex, 1822, l vol.

Cornwall, 1 vol. Ireland, 1820, 2 vols. In
demy 8vo. Some copies were taken off

on LARGE PAPER. Proofs, and proofs on
India paper. To these 12 vols is often
added County Biographies, 1 vol. ports.

Execution, The, of Justice in

England, for Maintenance of pub-
hque and Christian Peace against

certain Stirrers of Sedition. Lond.
1583. 4to.
Twenty leaves. This defence of the

penal laws is generally attributed to Sir

W. Cecil, Lord Burleigh. Gordonstouu,
533, 21. 4s. Another edition, consisting

of 14 leaves, 'with some alterations of

thinges mistaken or omitted in the tran-

script of the first originall,' was likewise
published in 1583. It appeared in Latin,

under the title of Justitia Britanuica,

Lond. 1584, 8vo., and again iu English,

1675 and 1688, 8vo. and is reprinted (from

a copy containing MS, additions and alter-

ations) in the second volume of the Hai
leian Miscellany.

See BUEGHLEY. JUSTITIA.

Exempla Sacrc Scripture exutro-

que Testaineto, secund. Ordine

Literaru collecta. Impressa apud
uilla saucti Albani, 1481. 8vo.

It contains by signatures a, 8 leaves

(a 1 blank; ; b, 8 ; c, 6 ; d, e, f, 8
; g, C

;

h is omitted ; i, k, and 1, 8. The treatise

ends on L 6, then an alpliahetical table on
two leaves. Copies are in the library of

K. George III., now in tlie British Mu-
seum, and Middle Temple Library.

Exeter.—Some account of the

Cathedral Church of Exeter ; illus-

trative of the Plans, Elevations and

Sections of that Building. 1797.

atlas folio.

Published by the Society of Antiquaries

at 4/. 4s. Pp. 22, nOt including title, with

3 D
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11 plates by J. Carter, engraved by J.

Basire. Marquis of Townshend, 1078,

2/. 9s. Steevens, 1943, 31. 7s. Nortb, pt. i.

139, 2?. 9s. Willett, 580, 3/. 3s.

Thesaurus Ecclesiasticus Provincialis,

or a Survey of the Diocese of Exeter

respecting all Matters of Ecclesiastical

Jurisdiction and Concern. Exeter, 1782,

4to.

A Translation of a Charter granted to

the City of E.«ter by K. Charles I.: By
a Citizen of Exeter ( W. Holmes). (Exe-

ter) 1785. small 4to. pp. xii. and 78, 3s. 6d.

The antient History and Description of

the City of Exeter, compiled and digested

from the AVorks of Hooker, Izacke and
others. Exeter, 8vo. pp. 323, B-Tt. 2.

Codicis Exoniensis.a collection of Ang.-

Saxon poetry; ed. from the MS. in the

Chapter Library at Exeter, by Benj.

Thorpe. 1842, 8vo. 6s. Published by the

Society of Antiquaries.

See Domesday. Izacke. Vowell.

ExMOOR Scolding, An, in the

Propriety and Decency of Exmoor
Language. Exon, 1771. 8vo. 5s.

Frequently reprinted.

ExoKNATOKUM Curatorum. Lon-
don, by my J ulian Notary, 1519, 4to.

Black letter. 16 leaves. White Knights,
15';6, mor HI. Inglis, 550, 81. 8s. Wilks,
1S47, mor, HI. 53. Another edition was
printed by W. de Worde, 4to. 20 leaves.

Another by H. Pepwell,4to. is in the Brit.

Museum. Another by Pynson,n d. begins
on A iii (a misprint for A ii), and ends on
the recto of B 10. Horner, 1864, mor. SI.

13s. Maakell, inl857, 8<.

Exodus, a corrected Translation,

with Notes critical and Explana-

tory, by William Hopkins, B.A.
Lond. 1784. 4to. 7s. 6d.
The chief value of this translation is,

that it gives all the additions and varia-

tions of the Samaritan and Septuagint.

Williams, 739, 11. 13s.

Explication of Thissels-Banner.

See CUNNINGHAMK.
ExposiTio HrMNOUUM. See

Hymni.

EZR

Extracts.—Elegant Extracts in

Prose, in Verse, and Epistles.

Loud, royal 8vo. 3 vols. The early

editions are sometimes bound in 6.

Much esteemed selections by Vicesi-

raus Knox, D.D. Tlie volumes have been
frequently reprinted. A neat edition wa;^

published by Sharpe in 1810. Prose, 6 vols.

Verse, 6 vols. Epistles, 6 vols. Together
18 vols. 18mo. with plates, 21. 2s.

For a volume often adjoined to the
royal 8vo. edition of the Elegant Extracts,

see FAMiLi' Lectures.

Exteaa'agant, The fau-, or the

humorous Bride, a Norel. 1682.
Sotheby's in 1823, 7s. White Knights,

1468, 6s.

Extravagant Shepherd. See

Lysis.

EzEKiEL. An Attempt towards
an improved Version, a metrical

Arrangement and an Explanation

of the Prophet Ezekiel. By Wil-
liam Newcome, Archb. of Armagh.
DubUn, 1788. 4to. 1/. IBs.

A very valuable and highly esteemed
work. Gosset, 3931, 163. 6d. Gough,
2680, 12.—Lond. Tegg, 1836. 8vo. ys.

Ezra. Primi Ezrse Libri, qui

apud Vulgatam appellatur quartus,

Versio JEtliiopica ; nimc priiuo

in Medio prolata et Latine An-
glice que reddita, a Ricardo Lau-
rence, LL.D. Lond. 1820. 8vo.

12s.

An exceedingly curious and interesting
work. See Esuras.
Ezra and Netiemiah, translated by —

Browne. 1805, 8vo.

Ezra, Ben. A Translation of Ben
Ezra on the coming of the Messiah

;

with a Preface. By the Rev. Ed-
ward Irving. 1827. 8vo. 2 vols.

1/ Is.
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V

?'j E.—TlieHistory
of Edward II.

KingofEngland,
with the Rise

and Fall of liis

great Favourites,

Gavestonandtlie
Sj)encers. Writ-

ten by E. F. in the Year 1627, and
printed verbatun from the Original.

Lond. 1680. folio. 7s. 6d.
Pp. 160, besides title, to the reader,

preface and table, 4 leaves, al.so a portrait

of the king. This history is, by tlie com-
pilers of the British Museum Catalogue,
attributed to Edward Fannant, but by
others to E. Falkland. Willett, 909, 2l.^s.

b'ee Falkland.
F. F.—A Reflection of certaine

Avthors that are pretended to dis-

arow the Chvrches Infallibillitie in

her generall Decrees of Faitli, by
F. F. Douay, 1635. 12mo.

F. a.—Du'ell-Ease. See Duels.

F. J.—Christs Bloodie Sweat or

the Sonne of God in his agonie (in

verse). Lond. Ralph Blower, 1613.

4to.
Heher, pt. iv. U. 2.s.

F. J.—The Myrrcr or Looking
Glasse, wherein yee maye behold
the Sacrament of Baptisme de-

scribed. By J. F. Lond. by John
Day, 1554. i6mo.

F. J.—The Couenant betweene
God and Man, plainly declared in

laying open the first and smallest

Pointes of Christian Religion.

Lond. 1596. 16mo.
F. J.—Tuba Academica. Lond.

1603. 12mo. 128.
' In quae Patrum antiquonim Defensio-

nem Author lihere audacterqiie suscepit
et ad sanctum, sobiiam, modestaniqne; iu

Causa Fidei Conoertatlonem, Pontilicios
peramentur invitavit.'

F. I. or J. See Feith, John.

Falconer, John. Fletcher, Jo-

seph. Fenton, I. Douglas, Gcorgo,

F. N. See French, Nicholas.

F. P. See Fisher, Payne
Fletcher, Phiueas.

F. R. See Filmer, Sir Robert
Flecknoe, Ricliard.

F. R.—Tlie School of Slovenrie,

orCato turned wrong side outwards.

Imp. for Val. Simmes, 1604. 4to.

Midgley, 12;. 6s. Brand, 4/. 4s. Jolley,

1&13, mor. 6/. IDs. Gardner, 1854, 3/. 10s.

F. S.—Death in a new Dress

;

or sportive finieral Elegies. By
S. F. Lond. 1656. 4to.

P. T. (Thynne Francis) ? Newes
from the North, otherwise called

the Conference between Simon Cer-

tain and Pierce Plowman, faith-

fully collected and gathered by
T. "F. Student. Lond. by John
Allde, 1579. 4to.
Contains L, in fours, with a dedication

to Sir Henry Sidney, Knt., two epistles,

one from the author, the other from the
printer ; then, some commendatory verses.

Another edition. Lond. 1586, 4to. pp. 88.

BibL Anglo-Poet. 491, 14/. 14b. Bright,
mor. 91. RoxbuifTlie, 3321, 121. 12s.

F. T. See Ford, Thomas. Ful-
ler, Thomas. Tuynne, Fr.

F. W.—Lingua ter sancta ; or a

most sure and compleat allegorick

Dictionai-y to the holy Language of

the Spu-it, by W. F. Esq. Lond.
1703. 8vo. 78.

F. IV. See Fulke, Wm. Ful-
wooD, Wm.

Fabell, Peter. Fabyles Ghoste.

Lond. by John Rastell, 1533. foUo.
Black letter, 2 sheets. A poem of ' no

merit. Peter Fabell. whose apparition
speaks in this poem, was called The mer-
rie Devil of Edmonton, near London. He
lived in the reign of Henry VI I., and was
buried in the church of Edmonton.' —
Warton.

3 D 2
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Fabeh, Q-eorge Stanley, B. D.

The Origin of Pagan Idolatry, as-

certained from historical testimony

and circumstantial Evid.ace. Lond.
1816. 4to. 3 vols.

Published at 61. 15s. and now scarce.

The works of this eminent di\'ine are

held ia the liighest estimation.

Sermons on various Subjects and Occa-
sions. Lond 1816, 8vo. 2 vols. 11. 4s.

Two Sermons before the University of

Oxford, an attempt to explain, by recent

events, five of the seven vials mentioned
in the Revelation. On Rev. xvi. 1, and an

inquiry into the scriptural signification of

tlie word Bard, on Gen. i. 1 and 2. Oxford,

1799, 8vo.

Sermon. Divine authority conferred

by episcopal ordination, necessary to a

legitimate discharge of the Christian mi-
nistry. Oxford, 1801, 8vo.

Sermon. Sound Religion the only sure

basis of Law and Civil Polity, an Assize

sermon, on Habakkuk i. 3, 4. Lond.

1832, Svo.
Sacred Calendar of Prophecy. Lond.

1828, Svo. 3 vols. U. 16s. Second edition,

Lond. I&i4, 12mo. 3 vols.

A general and connected View of the

Prophecies relative to the Conversation,

Restoration, Union and Future Glory of Is-

rael and Judah. Lond. 1808. Svo. 2 vols. 16s.

A Dissertation on the Prupliccies that

have been fulfilled, are now fulfilling, or

will hereafter be fulfilled, relative to the

great Period of 1260 Years, the Papal and
Mohammedan Apostacies ; the tyrannical

Reign of Antichrist, or the infidel Power,
and the Restoration of the Jews. Lond.
180.5, 8vo. 2 vols. 10s. A Supplement was
published at Stockton, 1806, Svo. 4s. The
fifth edition appeared in 1814-18, Svo.

3 vols.

A Dissertation on Daniel's Prophecy of

the seventy Weeks. Lond. 1811. Svo. 8s.

Remarks on the F.fl'usion of the Fifth

Ai>ocalyptic Vial, and the late extraor-

dinary Restoration of the Imperial Revo-
lutionary Government of France, with a

critical review of Mr. Frere's combined
Viowof tlie Prophecies, &c. Lond. ISl."), Svo.

Recapitulated Apostacy the true Ra-
tionale of the concealed Apocalyptic

Name of the Roman Kuipire. Lond. 1833,

Svo.
Eight Dissertations on certain connected

Proplietical Passages of Holy Scripture,

bearing more or less upon the Promise of

m mighty Deliverer. Lond. 184.5, 8vo. 2 vols

Tlie Revival of the French Kniperorship
antici|)ated from tlie necessity Of Pro-
phecy. Lond. 18.53, Svo.
The Dilliculties of Romanism. Lond.

Ib26, Svo.

Supplement to tlie Difficulties oi Ro
manism. Lond. 182,S, Svo. Second edi-

tion. Lond. 1830, Svo.
The Testimony of Primitive Antiquity

against the Peculiarities of the Latin
Church, being a Supplement to the Dif-

ficulties of Romanism, in Reply to an an-
swer to the Difficulties of Romanism, by
J. F. M. Trevern, Bishop of Strasbourg.
Lond. 1828, Svo.
Some Account of Mr. Husenbeth's At-

tempt to assist the Bishop of Strasbourg,
with notices of his remarkable adven-
tures in the perilous field of criticism.

Lond. 1829, Svo.

The Difficulties of Infidelity. Lond.
1824, Svo.
A Dissertation on the Mysteries of the

Cabiri, or the great gods of Phenicia.
Oxford, 1803, Svo. 2 vols. 12s.— Lond. 1806,

Svo. 2 vols.

A practical Treatise on the Operations
of the Holy Spirit. Lond. 1813, Svo. 7a.

Lond. 1846. 'fscp. Svo. 4s.

Ilorae Mosaicae ; or a View of the Mo-
saical Records. The second edit, enlarged.
Lond. 1818, Svo. 2 vols. 1/. 5s. The first

edition of this very able work (the sub-

stance of which was delivered at the
Bampton lecture in 1801) w.is published
at Oxford, 1801, Svo. 2 vols.

A Treatise on the Genius an 1 Object of

the Patriarchal, the Levitical and the
Christian Dispensations. Lond. 18-3, Svo.
2 vols. 18s.

A Treatise on the Origin of Expiatory
Sacrifice. Lond. 1827, Svo. 8s. 6d.

The Apostolicity of Trinitarianism, or
the testimony of History to the Positive
Antiquity, and to the Apostolic Inculca-

tion of the Doctrine of the Holy Trinity.
Lond. 1&32. Svo. 2 vols. 1/. 6s.

The Primitive Doctrine of Election, or
an historical Inqiiiry into the Ideality
and Causation of Scriptural Election, as
received and maintained in the Primitive
Church. Lond. 18;!6, Svo. Second edition,

Lond. 1842, Svo. 14s.

The Primitive Doctrine of Justification

investigated, relatively to the several
Definitions of the Church of Rome and
the Church of England, and with an es-

pecial reference to the Opinions of Mr.
Knox, as published in his Remains. Lond.
1837, Svo. Second edition, with an Ap-
pendix on Newman's Lectures, Lond
iai7, Svo. 12s.

An Inquiry into the History and The-
ology of the ancient Vallenses and Albi-
genses, as exhibiting, agreeably to the
Promises, the Perpetuity of the sincere
Church of Christ. Lond. 1838, 8vo.

Tlie Primitive Doctrine of Regeneration
sought for in the holy Scripture, and in-

vestigated through the medium of tha
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Fa beu—conlinucd.
written documents of ecclesiastical anti-

quity. Loud. 1840, 8vo. 10s. 6d.

Predicted downfal of the Turkish Power.
Loud; I'imo. 2s.

Christ's Discourse at Capernaum fatal

to the Doctrine of Trausubstai'itiation, on
the very principle of Exposition adopted
by the Divines of the Kouian Church, and
suicidally maintained by Dr. Wiseman.
Lond. 1840, 8vo. 8s. Gd.

Provincial Letters from the County
Palatine of Diiiiiaui. exliibitiuf; the Na-
ture and Tendency of the Principles put
forth by the writers of the Tracts for the
Times. Lond. 1842, 12rao. 2 vols.

Letters on Tractarian Secession to Po-
pery. Lond. 1846, 8vo.
A Reply to a pamphlet entitled ' A

Letter to the Uev. G. S. Faber, by the
Uishop of Bangor.' Lond. 1847, 8vo.
The Many Mansions in the House of

the Father scripturally discussed and
practically considered. Lond. 1851, 8vo.

Papal Infallibility; a Letter to a Dig-
nitary of the Church of Rome, in reply
to a communication received from him.
Lond. 1851, 8vo.

Fabee, John, Junr. See Kit-Cat
Club.
— John, Sen. Portraita of the

Founders of Colleges in Oxford and
Cambridge, in Mezzotinto. Lond
1712. in large 4to. or small foho.
They have been printed with the addi-

tion of borders, and some of thorn have
been retouched, and publislied by Parker.— Tanaquil. A compendious
Way of teaching ancient and mo-
dern Languages, formerly practised

by the learned Tanaquil Faber.
Lond. 1723. 8vo. 4s.

Fabian, or Fabtan, Eobert.

Clu'onicle. Emprynted by me Ri-

charde Pynson, 1516. folio.

According to IJale, Cardinal Wolsey
caused some copies of this first edition to

be burnt, on account of the freedom of its

animadversions on the Catholic Clergy,
but this is questionable. North, pt. iii.

817, 92Z. Roberts, in 1815, 84?. Utterson,
1852. Imperfect, 26i. 10s. CoUntion.—K 1,

wood-cut of the Arms of England, &c. re-

peated on the reverse. Table A, ii—vi;

B,i—iv. Text,a—e, in eights; f,iusix; g

—

X, in eights ; 166 leaves, misnumbered 168.

Vol. II. A 1, with the same woodcut, hutnot
repeated on the verso. Table A, ii—vi

;

]?, i— iii ; I!, iv., of Henry VIL. and verso
Henry VI IL, ten leaves; then the text of

6eptima pars., Aa to Xx. .\.\—GGvi. in

eights, 222 leaves; togetlier, 408 leaves.

The numbering of the folios is very in-

correct. The epilogue of The seven Joys
of the blessed Virgin in English Rime
was omitted in subsequent editions. There
are variations in some copies, which are
given in Dr. Dibdin's edition of Ames'
Typogr. Antiq. ii. 466-72. A copy is in

the Grenville Library, British Museum.

— Chronycle, newly prynted,

wyth the Cronycle, Actes and Dedes
done in the Tyme of the Reygne of

Kyngc Henry the Seventh. Lond.
by W. Rastcll, 1533. foho. 2 vols.

Second edition. Sir iM. M. Sykes, pt. i.

1226, SI. Townelev, pt. i. 653, imperfect,

5«. Roxbnrghe, 8.'»6, 9i. 5s. Duke of

(irafton, 882, morocco, bl. Alchorne, 103,

morocco, &l.

— Chronicle, Printed by Wil-
Uam Bonham, 1542. folio. 2 vols.

This third edition, containing many al-

terations and omissions, ends 1541, with

the execution of a Welshman for prophe-
sying the king's death. Some copies have
the name of John Revnes as printer.

Reed, 2289, MS. title, bl 10s. Nassau,
pt. i. 1535, 41. 14s. 6d. Dent, pt. i. 1161,

russia, 41. 84. Roxbnrghe, 8357, tl. 15s. 6d.

Perry, pt. i. 1941, il. 53. Steevens, 1693.

3,1. lis. Heber, bl.

— Chronicle, which he nametli

the Concoi-dance of Histories, newly
perused, and continited from the

Beginnyng of Kyng Henry the

seuenth to Thende of Queene Mary.
Lond. by Ihon Kyngston, 1559.

folio. 2 vols.

Best folio edition. Inglis, 610, 2Z. 12s. 6d.

Roscoe, 470, 2Z. 10s. Lloyd, 548, -21. 2s.

Roxburghe, 8358,15?.15s. Marq.of Towns-
hend, 1265, 41. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1227, bl. 5s. Gordonstoun, 942, russia,

bl. 15s. 6d. Dent, pt. i. 1102, russia, bl. 15s.

Willett, 907, 11. 7s. Boswell, 1012, 3Z. 5s.

Duke of Grafton, 883, bl. 7s. 6d. Con-
stable, 573, 5/. 5s. Gardner, 7Z.

There were two editions of this Chro-
nicle printed, by Kingston, in the same
year. They appear to agree to page 565

;

pages 566 to 571 differ in the relation of

the death of Queen Mary. Both editions

are in the Grenville Library, British Mu-
seum.

— Chronicles of England and
France, in two Parts,named by hun-

self, the Concordance of Histories.

To whidi are added, a biographical
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aud literary Preface, and an Index

by Henry Ellis. Lond. 1811. royal

4to. 1/. 4s.

Reprinted from Pynson's Edition of

1516. The first Part collated with the

editions of 1533, 1542, and 1559 ;
and the

second with a M.S. of the Author's own

time, as well as the subsequent editions :

including the different Coutinuations.

Edwards, 565, rnssia, '11. 3s.

Fables.—Select Fables. A new

Edition improved. Newcastle, 1784.

12mo.
The first edition with Bewick's cuts.

Fables moral and political, with large

Explications. Translated from the Dutch

(of John de Wit). Lond. 1703. 8vo. 2

vols. 6s.

Original and selected from the most

eminent European and Oriental authors.

Lond. 1839, royal 8vo. illustrations by

Grandville.
See ^sop, Bewick, Facinus, Gat.

MooKE, Edward. Nobthcote.

Fabliaux. See Le Geajtd, J. B.

Fabeicius, Baron, Envoy from

his serene Highness the Duke Ad-

ministrator of Holstein, to Charles

XII. of Sweden. Letters now
faithfully published from the Au-

thor's Originals, (most of thom iu

Cypher) carefully preserved in the

Archives of his S"ereue Highness the

Duke of Holstein. Lond. 1761.

Svo. 4s.

Compreheiuiing his entire Correspond-

ence with the Duke h.niself. Baron Goertz,

then Privy-Counsellor to his Serene High-

ness, afterwards Prime Minister to his

Swedish Majesty; and with Count Ke-

ventlau, during his residence witli that

Monarch at Bender: and also his excur-

sions for his service into dilfercnt parts of

the Ottoman dominions in 1710, 1711,1712,

1713, and 1714. Interspersed throughout

with many singular particulars, secret

transactions, and curious anecdctes in re-

lation to that northern hero, during his

residence in Turkey.

— Jo. Seobald. Epistola iivnica

ad vcnerandos Yerbi Divini Minis-

tros Kegnorum Aiigliic Scotiucque

indigcnas scmctipsos nb Ecclcsia

luitionali segregautcs. Lond. 1677.

Svo. 38.

Dc Uiiitfttc Ecclcsiic BritannicK Mcdi-

tatiuncs siicriu. Oxon. 1676. 8vo.

FAG

C. J vlivs Csesar numismaticus, sive Di»
sertatio historica Dionis Cassii, &c. Lond.

1678. Svo.

Fabulaetjm Roraanensiiim Bib-

Uotheca. See Ritson, Joseph.

Faccioiati, Jac. Totius La-

tinitatis Lexicon. Opera et Studio

Egidii ForceUini lucubratum. Edi-

dit, &c. &c. Jacobus Bailey, A.M.
Lond. 1828. royal 4to. 2 vols.

5;. 5s.

Best edition of this classical and unri-

valled performance. In it the Iialian has

been rendered into English ; the Paduan
supplement incorporated, and upwards of

20,000 words introduced by the learned

editor. In the appendices will be found

Tursellinus on the Particles of the Latin

language, Gerrard's Siglarium Komanum,
and Gesner's etymological Index.

Facetiae. Musarura Delicite :

or, the Muses Recreation. Lond.

1817. small 8vo. 2 vols. 1^. Is.

This work, ' conteining severall Pieces

of Poetique Wit, by Sir J. M. and Ja: S.

1656. and Wit Kestor'd, in severall select

Poems, not foi-merly publish't, 1658. also

Wits Recreations, selected from the finest

Fancies of moderne Muses, with A Thou-

sand Out-landish Proverbs, printed from

Edition 1640. with all the Wood Engra-

vings, and Improvements of subsequent

Editions: to which arc now added. Me-
moirs of Sir John Mennis and Dr. James
Smith, with a Preface,' was edited by Tho.

Park and Ed. Duljois. 150 copies were
printed.

Fact, William. The Complete-

mcut of Stenograjihy, in a new An
of Charactery. 1672.
This system' exhibits no real improve-

ment upon tliose of its predecessors.

Faeenus, Gabriel. Fables, in

English and French Verse. Lond.

1741.
With 100 plates. White Knights, 1466l,

5s. Bindley, pt. ii. 38, 10s. Garrick, 88-1,

10s. 6il.

FahuIfO centum (cum Versione Gallica

Mr. Perrault). Lond. 174:5. 4to. 10s. 6<1.

With a front, and plates, large pai'KK.

lirockett, 1268, 8s. Willett, 853, Zl. 5s.

Fage, Mistris Mary. Fame's

Roule : or, the Names of K. Charles,

Q. Marj- and his Posterity ;
toge-

ther witli the Names of the Dukes,

Marquesses, &e. of England, Scot-
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land, and Ireland ; anagrammatiz'd
and expressed by acrosticke Lines

on their Names. Lond. 1637. 4to.
The numbiii' of i.ersonages in this vo-

lume enrolled amounts to 4'20; all of whom,
in propoi'tion to the lengthof their respec-
tive names, are elaborately lauded by the
authoress. Bibl. Anj,'l()-Poet. 255, 30^
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1162, 201. 5s. lle-

ber, pt. iv. the same copy, 8i. Puttick,
1850, 72. 15s.

FaGe, Rob. De.scription of the

whole World. Lond. 1658. 8vo.

3s. 6d.

Fagel.—Bibliotheca Fageliana

:

a Catalogue of the valuable and
extensive Library of tlie Grreflier

Fagel of the Hague. Lond. 1806.

8vo. 2 pts. 7s.

A well-executed catalogae, digested by
Sam. Paterson. This valuable collection

was purchased for 70002. by Trinity Col-

lege, Dublin.

Fail, Noel du, Sr. de la HerLs-

saye. See Euteapel.

Fairclough. See Featlet.

Fairfax, Ferd. Lord. An Elogie

or Eulogie on the Obits of Ferdi-

nando Lord Fairfax, who died the

13th of March, Anno. Dom. 1647.

Lond. 1648. folio.

— Thomas Lord. Short Memo-
rials ofThomas Lord Fairfax. Writ-
ten by himself. Lond. 1699. 12mo.

Bindley, pt.ii. 60, with portrait inserted,

12. IDs. Heath, 4667, lis. 6d. Nassau, pt.

i. 1176, with portrait. 8s. Lloyd, 152, Ss.

An edition with additions, &c. Leeds,
1776. 12mo. An edition with an appendix.
Knaresborough, 1810. 12mo. This singu-
larly ingenio\is piece of biography is re-

printed in the fifth volume of tlie Somers
Collection of Tracts, and in the new edi-

tion of the Antiquarian Repertory.
Numerous tracts relating to Sir Thomas

Fairfax and the civil wars of England will

be found in the British Museum. See

Speiggk, Joshua.

— Letters and Journals, com-
prising the Correspondence of the

Parliamentary General with the

most distinguished Personages of

the period, now first published from
the original MSS., edited by G. W.
Johnson and Eobert Bell, Lond.
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1848-9, 8vo. 4 vols. port. 60s., re.

duced to 1^. 48.

— Bryan. Catalogue of the
Library of Bryan Fairfax. 1756.
8vo.

Bindley, pt. i. 995, 12. 1b. This library
was purcliased by Sir F. Child, and all the
catalogues, except twenty, destroyed. It
is now in the possession of the Countess
of Jersey, at Osterley Park, Middlesex.

Catalogus librorura in Bibliotheca Os-
terleiensi curavit T. Morrell, 1771, 4to.

only 25 copies printed.

— A Catalogue of the curious

Collection of Pictures of George
Villiers, Duke of Buckingham. In
which is included the valuable Col-

lection of Sir Peter Paul Rubens
;

with the Life of George Villiers,

Duke of Buckingham, the cele-

brated Poet. Lond. 1751. 4to,

1/. lis. 6d.

This volume also contains a Cat.alogue
of Sir Peter Lely's capital Collection of
Pictures, Statues, Bronzes, &c. A De-
scription of Easton-Neston, in Northamp-
tonshire, the seat of the Right Hon. the
Earl of Pomfret ; with an account of the

' curious antique Statues, Busto's, Urns, &c.

I

A Description of the Cartoons at Hanipton-

j

Court; a Letter from Mr, I. Talnian to

i Dr. Aldrich, Dean of Christ-Church, giv-

\

ing an Account of a line Collection of
Drawings of MonsignorMarchetti, Bishop
of Arczzo, collected by the celebrated Fa-
ther Resta.

— Thomas. The Complete
Sportsman ; or Country Gentle-

man's Recreation. Lond. 8vo. 48.

Fairford.—An Account of the

Parish of Fairford, in the County
of Gloucester ; with a particular

Description of the stained Glass in

the Windows of the Church, and
Engravings of ancient Monuments,
by R. Bigland. Lond. 1791. 4to.

Pp. 39, with 4 engravings. Dent, pt.

i. 1291, 3s. 6d.

History of Fairford Church, Gloucester-
shire. Cirencester, 1763. 8vo.

Strange and true News from Glocester,
or a perfect Relation of the wonderful and
miraculous Power of God shewed for In-

justice at Fairford, where an innumerable
number of Froggs and Toads overspreod
the Ground. Lond. 1660. 4to.
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Faiet Tales.
A description of the King and Queen of

Fairies, tlieir habit, fare, etc., by R. S.

Lend, for Rich. Harper, 1635, small 12mo.
Black letter.

A new Collection of Fairy Tales, none
of which were ever before printed ; con-

taining many useful Lessons, moral Senti-

ments, surprizing Incidents, and amusing
Adventures. Lond. 1750. 12mo. 2 vols. 5s.

This work, said to be written by Mr. Henry
Brooke, was first published in Dublin
under the title of ' A new System of Fai-

rery.

'

Fairy Tales, selected from the best Au-
thors. Lond. 1788. 12mo. 2 vols. 5s.

Fairy Tales, or the Lilliputian Cabinet,

containing twenty-four choice Pieces of

Fancy and Fiction, collected by Benjamin
Tabart. Lond. 1818. An excellent arti-

cle on the ' Antiquities of Nursery Litera-

ture,' with a notice of this little work, is

in the Quarterly Review, xxi. 91—112.

Fairy Legends and Traditions of the

South of Ireland. Lond. 1825. fscap. Svo.

t0s.6d. An amusing and interesting little

work, by T. Croftou Croker.

Faithoexe, William. The Art

of Graveing and Etcliing, &c.

Lond. 1662. Svo.
Jadis, 1, Evelyn's copy, 12s. Nassau,

pt. i. 1177,8s. "White Knights, 1469,1?. Is.

Baker, 133, 8s. 6d.

Falcoxbeidge, Anna Maria.

Two Voyages to Sierra Leone,

1791-2. Second Edition. Lond.
1794. 12mo. 4s.

Falcoxee, David, Advocate. De-
cisions of the Court of Session

from Nov. 171 1 to Dec. 1751.

Edinh. 1746, &i'. folio. 2 vols.

Koxburghe, Supplement, 719, 15s.

— A Journey from Joppa to

Jerusalem in May, 1751. With
occasional Notes. Lond. 1753.

4to.
An amusing narrative. Kccd, 3986,

4s. 6d.

— John. Cryptomensis Pate-

facta : or, the Aj-t of secret Infor-

mation disclosed without a Key.
Lond. 1685. Svo.

Nassau, pt. i, 1178, 5s. Ko.xburghe, 1583,
7s. 6d.

KuleH for decyphering secret Writing.
Ry J. F. Lond. 1692, 8vo. Roxburghe,
1684, 8s. 6d.

— Capt. Richard. Voyages,

FAL

dangerous Adventures, and immi-
nent Escapes. Lond. 1724. Svo. bs.

A fictitious performance.

FALCONEE,Thos. ofChester. Chro-

nological Tables, begmning with
the Reign of Solomon, and ending
with tlie Death of Alexander the

Great : with a prefatory Discourse.

Oxford, 1796. 4to. 15s.
strictures on this esteemed work will

be found in the Rev. Rob. Walker's work
on historical time, 1798.— Rev. Thomas. Remarks on
some Passages, in Bryant's Publi-

cations respecting the War of Troy.

Lond. 1799. Svo. 2s. 6d.
See Haxno. Strabo. Bampton Lec-

ture.— WiUiam. A new universal

Dictionary of the Marine, now
modernized and much enlarged by
W. Bumev,LL.D. Lond. 1815. 4to.

35 plates. ' New title, 1830. 21. 2s.

Published at 4/. 14s. 6d. The former
editions, 1769, 1771, 1780. Willett, 854,
11. 5s. 1784, 1789. Roxburghe, 1698,

v.. 4s. Dent, pt. i. 1292, ID.s.

The SniPWUECK, a Poem, by Wm. Fal-
coner, a Sailor. The Text illustrated

by additional Notes, and corrected from
the 1st and 2d editions, with a Life by
the Rev. James Stanier Clarke. Lond.
1804, royal Svo. .\n excellent descriptive
poem by .iu ingenious and unfortunate au-
thor. Best edition, illustrated with plates
from Westall's designs. Reed, 6839. 10s. 6d.

LAROE PAPER. Dukc of York, 1797, mo-
rocco, U. 16s. Williams, 699, morocco,
3/. 13s. 6d.— First edition, Lond. Millar.

1762,4to.—Second edi tion,17G4, 8vo.—Til ird

edition, 1769, 8vo.— Kdinb. 1807. Brockett,
1215, 5s. 6d.— ISll. Brockett, 1216. lahob
PAPER, morocco, 18s.—Edited by the Rev.
J. Mitford, Lond. Pickering, 1S3G, 12mo.
forming one of the Aldine Poets. This
poem has been frecjuently printed.

—William, M.D. Remarks on the

Influence of Climate, Situation, Na-
ture of Food, and Way of Life, on
the Dispositions and Temper, Man-
ners and Beliaviour, Intellects,

Laws and Customs, Form of Go-
vernment, and Religion of Man-
kmd. Lond. 1781. ito. 123.

— Miscellaneous Tracts and Col-

lections relating to Nattiral History,

selecteil from tlic principal Writers
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of Antiquity on that Subject. Cam-
bridge, 1793. 4to. 7s. 6(1.

This writer, who w.is physician to the
general hospital at ISath, piihlished many
medical and other works.

Falconet, — . Pieces written

by Mons. Falconet and Mons.
Diderot, on Scidptiu'c in general,

and particidarly on the celebrated

Statue of Peter the Great, now
fini.shing by the former, at St.

Petcrsbiu-gh. Translated from the

French, with several Additions, by
the Rev. William* Tooke. Lond.
1777. 4to. Ivs.

Prefixed is an enj;raving of the statue.

Faleoni, Celso. Vita di S. Pa-
tricio, gran Patriarca ed Apostolo
deir Ibernia. Bolog. 1660. 4to.

Paliscus. See Geatius, Fa-
liscus.

Falkenskiold, — . Memoires
de M. Falkenskiold, OfHcier-Gene-

ral dans le Service de S. M. Danoise,

a, I'Epoque de la Catastrophe du
Comte de Struensee. Loud, et

Paris.
' The only honest account known to ua of

the Danish Kevoiution of 1772.'—Ediitb.
Rev.

Falkirk, Jolm de. Annals of

Irish Popery; including the Period

between the Introduction of the

Reformation in the Year 1535, and
the Rebellion and Massacre in 1641.

Loud. 1814. 8vo. vol. 1. No more
printed.

Falkland, Henry Cary, Lord
jViscount. The Histoiy of K. Ed-
|ward the second, with Observations

on him and his Favom-ites, Gaves-

ton and Spencer. Supposed to be

writt by the right honourable Henry
Viscount Faulklaud. Lond. 1680.

Svo. 4s.

Pp. 84, with portrait of K. Edward II.

Nassau, pt. i. 1584, 9s. Published ' when
the pros was open for all such hooks that
oo'jld make any thing against the then
government, with a preface to the reader
patch'd up from very inconsiderable au-
thors, by Sir Ja. II. aa is supposed.'

—
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a Wood. The history is reprinted in the
first volume of the Ilarleian Miscellany.

See F. K., page 771.— Henry Cary, tliird Lord. Tho
Marriage Night. Lond. 1664. 4to.

Inglis' Old Plays, 37, 14s, Rhodes, 711,
ns. Roxhurghe, 48'J,5, tSs. 6d. This tragedy
was reprinted in the original edition of
Dodsley's Old Plays, but omitted in the
subseijuent ones.— Lucius Cary, Lord Viscount.
A Discourse of the Infalhbillity of

the Ciiurch of Rome. 4to.
Kre(|uently reprinted.— Lady. The holy Life and

Deathof the LadyLetice Vicount<.'S8

Falkland. By Josh. Dimcon Par-
son (sequestred). Loud, 1653.
12mo.
The third edition, enlarged, with por-

trait by Marshall, Pp. 192, besides title,

to tlie reader, poems, 11 leaves, also con-
tents, 3 leaves.

Tlie Retvrnes of spiritual Comfort and
Grief in a devout Soul, represented (by
Entercourseof Letters) to tlie Lady Letice
Vi-Countess Falkland, in her Lifetime,
and exemplified in the holy Life and Death
of the said honourable Lady, Lond. 1648,
12mo, Pp. 1—202, besides title, to the
reader, pnems, contents and errata, 12
leaves, also a portrait of her Ladyship
by Marshall. 'Composed by one John
Dunoon, a sequestered divirie.'—Jn«. ti

Wood. Nassau, pt. ii, 231, 11. 2s. Wliite
Knights, 1471, morocco, 12s.—1649, Towne-
ley, pt. i, 352, 10s,

The vertuou^i, holy, christian Life and
Death of the late Lady Letice, Vi-Countess
Falkland. With some additionals. Lond.
1653, 12mo. 5s. Pp. 54, not including title,

with a portrait of her Ladyship, a^tatis

sua; 35, by W. Marshall.

Falkland, — . Review of tho

Irish House of Commons and Par-
liamentary Representation. Dublin.
1789-90. Svo. 2 vols.

A curious and interesting work.

Falkner, Thomas. A Descrip-
tion of Patagonia and the adjoin-

ing Parts of South America, An
account of the language of the
Moluches, witli a grammar and a

short vocabulaiy. Hereford, 1774.
4to. 15s.
With a map engraved by Kitchin.

This volume contains some particulars
relating to Falkland's Islands, Fonthill,
233, 14s.— 1788, 4to. , Privately printed by
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Allan of Darlington. Dent, pt. U. 880,

5s. 6d.

Fail, The, of unfortunatePrinces.

See Mirror for Magistrates.

Fallal, Ferclin. Carmina Col-

loquia, or a demoniacall and damn-
able Dialogue between the Devil

and an Independent, written by

Ijermission of God and commission

of the DevU. Edinb. 1649. 4to.

Pp. 8. Dedicated to all friends about
Wliinfield-Kuot. Sir Al. M Sykes, pt. i.

5&4. Bibl. Anglo-Poet. 118, 21. 2s.

Falle, Philip. An Account of

the Isle of Jersey. Lond. leSi.

8vo.
An esteemed work.—1734, 8vo. with a

map. Heath, 4671, 7s. Fonthill, 2591,

11. Is. Wliite Knights. 1472, 12s. Dent,

pt. i. 7S1, morocco, 14s. Willet, 822,

11. 2s.—Lond. 1797. 4to. Dent, pt. i.

1293.

Falstaff, Sir John. Original

Letters of Sir John Falstaff. Lond.

1796. 12rao.
By J. 'White, assisted by his school-

fellow,Charles Lamb. Koxbiirghe,6713,8s.

Family Lectures, or Domestic

Divinity, being a copious collection

of Sermons selected from t!ie

polite wTitcrs and sound divines

of the present century. Lond.

1791-5. 8vo. 2 vols.

Published as a sequel to the Elegant
Extracts.—Lond. 1815, royal 8vo. 1 vol.

Fanatics.—The Fanatick His-

tory : or an exact Account of the

old Anaba|)tisfs and new Quakers.

Lond. lf)6ll. 8vo. 5s.

.Many tracts relating to Fanatics will

be found in tlie British Museum, and two,

The Character of a Fan.itick, 1675, and
A Parallal betwixt the ancient and modern
Fanaticks, 1661. are reprinted in the se-

venth V(jliinieof the Ilarleian Miscellany.

Fancies and Fantasticks. 1654.

12mo.
lixtracts from this collection of epi-

grams, epitaphs, &c., will be found in

lieloe's Anecdotes, vi. 185—9.

[Tliis fc^rms part of the volume entitled

Wits' Kei-.reations, Id.-)!.]

Fank, Lady I'^lizabcth. Twenty-
one Psalms, and one hinidred and
two Proverbs. Lond. by Robert
Crowley, 1550. 16mo.

Fannant, Thomas. An histori-

cal Narration of the Manner and
Form of that memorable Parliament

wliich wrought Wonders. Begun
at Westminster, 1386. Printed in

the Year 1641. 4to.

Another edition of this tract, printed

1641, has the addition of ' A Character of

the said amiable but unhappy King (Ki-

cliard II.), and a briefe Story of his Life

and lamentable Death.' Nassau, pt. i.

1495, 4s. The whole is reprinted in the

seventh volume of the Ilarleian Miscel-

lany.

Panshaw, Sir Richard. Original

Letters and Negotiations of Sir

Richard Fanshaw, the Earl of Sand-

wich, the Earl of Sunderland, and
Su- WUliam Godolphin, wherein

divers matters between the three

Crowns of England, Spain, and
Portugal, from the Year 1663 to

1678, are set in a clear Light.

Lond. 1724. 8vo. 10s. 6d.
These letters are valuable, as containing

much secret history of that periods Sir

Kicliard Fanshaw likewise published seve-

lal translations from Virgil, Camoens,
Guarini, Mendoza,&c.
Original letters of Sir Richard Fanshaw

during his Embassies in Spain and Portv-

gal. Lond. 1702. 8vo. with portrait by
Faitliorne. 6s.— Lady, Wife of tlie Riglit Hon
Sir Ricliard Fanshawc. Memoirs,
written by herself, now -first pub-
lished from the original MS. To
which are added. Extracts from tho

Correspondence of Sir Richard Fau-

shawe. Lond. 1829. 8vo. port.

Edited by Sir N. 11. Nicolas. These me-
moirs contain an account of the lives of

Sir Ricliard and Lady Fanshawe ; they
abound in anecdote, and may be ranked
among the most interesting specimens of

autobiography. Lond. 1830. post Svo.

Fabaday, Micliael. Chemical

Manipulation, containing Instruc-

tions to Students in Clicmistry rela-

tive to the Methods of ])erforming

Experiments. Lond. 1827. Svo.

Thii-d edition. Lond. 1843. Svo. 18s.

E.\perimental Kesearches in Klectricity

Lond. iai9, 44, 65. Svo. 3 vols. 'il. 5s.

Lectures on Non-metallic Elements, V i

SuulTuro. Loud. 1863. 12mo. 6s. 6<1.
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On the Mamil'actiireof Glass for Optical

purposes, L<md. 1830. 4t().

On a peculiar class of Acoustical Fi-

gures. Lond. 1831. 4tii.

He has likewise contributed many arti-

cles to the riiilosopUical Transactions and

other periodicals.

Faeces.—A collection of Farces

and other After-Pieces : Bclected by

Mrs. Iiichbald. Lond. 1811. royal

18nio. 7 vols. 1/. 15s. fine papee,

with portraits. 21. 12s. 6d.
An excellent collection of popular farces.

A Collection of the most esteemed
Farces. Edinb. 1792. 12mo. 6 vols. l'2s.

Dent, pt. i. 782, 1/. 12s. Bright, 2i. lis.

Farewell, Christopher. An
East India Colation, or a discourse

of Travels in a voyage to the East

Indies. Lond. 1633. 16mo. 51

leaves,
Jadis, 95, with a Sermon by Farewell

on the Indians, &c., supposed unique, mo-
rocco, 4?. 19s. Heber, pt. ii. 1/. Acopyisin
the Grenville Library, British Museum.
— James. The Irish Hudibras,

or Fingallian Prince, taken from

tlie sixth Book of Virgil's Jllnteids,

and adapted to the present Times.

Lond. 1689. Svo.
Pp. 108. Bibl. Anglo-Poet. 393, 10s. 6d.

White Knights, 2087, russia, lis

Faeet, John. A Yiew of the

Agriculture and Minerals of Der-

byshire. Lond. 1811, 13, 17, Svo,

3 vols.
Published by order of the Board of

Agriculture.
A Treatise on the Steam-Engine, histo-

rical, practical, and descriptive. Lond.

1827. 4to. pp. 728. 5Z. 5s.

Faeia de Sousa, Emanuel. The
History of Portugal fi-om the first

Ages of the World to the Year 1640.

Continued dovm to the Year 1698

by Cajit. John Stevens. Lond. 1698.

Svo. 7s. 6d,
Faria is considered one of the most cele-

brated historians and poets of Portugal.

The Portugues Asia: or, the History of

the Discovery and Conquest of India by
the Portugues. Trauslated into English
by Capt. John Stevens. Lond, 1695. Svo.

3 vols, ll.bs.

Faein of Antwer]-) (Peter). An
Oration against the Unlawful Insur-

rccrtions of the Protestants of our
tynie, under pretence to reforme
Religion. Antwerpe, 1566. 12mo.

Horner, 1864, nior. il.

Faringdon, Anthony. Sermons
principally {(reached at the parish

of St. Mary Magdalene, Milk Street.

3 vols, folio. 1672-4.
Williams, 895, 3 vols. 3i. 5s.

Vol. 1 contains 32 Sermons.— Vol. 2, 47
Sermons.—Vol. 3, (of a diiferent size,) 50
Sermons.— P'ormer editions. Vol. 1, 1657.
— Vol. 2, 1063.

New edition, with life by the Kev. T.
Jaclison. Lond. Tegg, 1849. Svo. 4 vols.

'U. 8s.

FaeinGDON.—The History of Fa-

ringdon, and the neighbouring
Towns and Seats in Berkshire. Fa-
ringdon, 1798. 12mo. 5s.

' By a Society of Gentlemen,' viz. Mr.
Stone, Letcomb Regis, near Wantage,
Berks. B—X 4, 164 pages, besides a title,

and two pages of introduction. The pedi-

gree of White of Fyfield forms pp. 121-4.

Faeington, Joseph, R.A. Views

(20) of the Lakes, &c. in Cumber-
land and Westmorland. Engraved
from Drawings by Wm, Byrne,

Lond. 1789. oblong fol.

With 20 pages of descriptive letter-

press in English and French, published in

numbers, 1785-9. Marq. of Townsliend,
1267, '21. 3s. Proofs. Beckford, in 1817,

193, il. 16s. Occasionally bound up with
Clarke's Survey of the Lakes.— The Lakes of Lancashire,

Westmorland, and Cumberland.

Lond. 1816. imperial 4to.

Forty-three engravings from drawings
by Joseph Farington, K.A.; with descrip-

tions historical, topographical, and pictu-

resque; the result of a tour made in the
summer of 1816, by Thomas Hartwell
Home. Prefixed is a map. Published a;

SI. 8s. With PROOF PLATES, published at

V2l. 12s. (The plates of the t'nmberland
Lakes are included in Lyson's Britannia
Depicta.)

Faeley, Henry. Complaint of

Paides. Lond. 1616. 4to.

Reed, 6749, 2;. 4s. Nassau, pt. J. 1496,

russia, 2/. lis. lleber, pt. iv. Zl.— St. Pavles Chvrch, her Bill

for the Parliament. Anno Dom.
1621. 4to.

Twenty-one leaves, dedicated to the high
court of parliament. A strange collection
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in prose and poetry of flowers from scrip-

ture, concerning the building of the Lord's

lioiise
;
prayers, petitions, dialogues with,

and dreams and visions about the Cathe-

dral of St. Paul's. Nassau, pt. i. 1497,

russia, U. Is. Rosburghe, 3365, 11. 13s.

Bindley, pt. ii. 1019, 31. 13s. 6d. Bibl.

Anglo-Poet. 262, 5?. 5s. Heber, pt. iv.

i;. 5s. Bright, 21. 18s. Bliss, (date 1626).

Portland Stone in St. Paul's Church-
yard, their birth, their mirth. &c. Lond.

1622. small 8vo. Heber, pt. iv. 714, 3?. 3s.

Fahlet, Robert. Lyclmocavsia,

sive Moralia Facvm Emblemata.

Lights. Moral Emblems. Lond.

1638. 12mo.
Towneley, pt. i. 377, 3?. 3s. White

Knights, pt. i. 1477, morocco, 11. 13s. Bibl.

Anglo-Poet. 261. Bindley, pt. ii. 78, 21. 10s.

Constable, 355, 19s. Sir M. M. Syke.s, pt.

i. 1152, 11. Is. Nassau, pt. i. 1180, russia,

1?. 18s. Bright, 21. 6s.

Kalendarivm humante Vitje. The Ka-
lender of Mans Life. Authore Roberto
Farlseo, Scoto Uritanno. Lond. 1638. small

8vo. pp. 150. Poeuis ors.ihe four se.asons

in Latin and English, with portrait by
Glover, and emblematical wood-cuts.

Lloyd, 561, title wanting, 18s. Bibl. Anglo-
Poet. 261. Constable, 354, IZ. 5s. SirM.M.
Sykes, pt. i. 1153, morocco. 21. 2s. Nassau,
pt. i. IISI, russia, U. 12s. White Knights,
pt. 1. 1476, MS. title, 7s. Perry, 21. 15s.

Navlogia, sive Inventa Navjs. Lond.
4to. A Latin poem, inscribed in prose and
verse to Sir Robert Aytoun.

Farmer, Hugh. A Dissertation

on Miracles, designed to shew that

they are Arguments pf a divine In-

terposition, and absolute Proofs ol

the Mission and Doctrine of a Pro-

phet. Lond. 1771. 8vo.
' The doctrine advanced in the precediM_r

hook (viz. Traite sur les Miracles, par J.

Serces. Anist. 1729) is very ably sup-

ported in tliis. The reader will find in

Werenfelsius' works the nuestiou, Nuui
Miracula certa sunt Veritatis signa—de-

termined, by various arguments, in tin-

affirmative.'— /?/). ]Vatsoii. Gossett, 1089,

10s. 6d. Bindley, pt. ii. 39, 12s.

An Examination of Mr. Le Moiue's
Treatise on Miracles. Lond. 1772. 8vo. 2s.

An Essay on the Demoniacs of the New
Testament. Lond. 1775. 8vo. 63. Gossett,

1992, date 1774. 178.

An Inquiry into the Nature and Design
of Christ's Temptation in tlie Wililerness.

Third cdition(with largo additions). Lond.
1776. 8vo. 10s.

Letters to the Rev, Dr. VVorthington, in

Answer to his lato Publication, entitled

FAE

' An impartial Inquiry into the case of the

Gospel Demoniacs.' Lond. 1778. 8vo. 3s.

The general Prevalence of the Worship
of human Spirits in the ancient Heathen
Nations asserted and proved. Lond. 1783.

8vo. 7s.

Memoirs of the Life and Writings of the

Rev. Hugh Farmer : to which is added, a

Piece of his, never before published ; also

several original Letters, and an Extract

from his Essay on the Case of Balaam. By
the late Michael Dodson. Lond. 1805. 8vo.

3s.

A collection of the various Works of

Hugh Farmer. 1746—83. in 4 vols. Hollis,

492, 4?. 6s. Another collection, with Life,

1761-1804, in 5 vols. Williams, 701, 41. 5s.

— John. The first set of Enghsh
Madrigals, to fotire voices. Lond.

by William Burlev, 1599. 3/. 3s.

The volume (Altus) is dedicated to Ed-
ward l)e Vere, Earle of Oxenford, &c., and
contains xvii songs. Heber, pt. viii. 1762,

M. 8s.

Diuers & sundry Waies of two Partes

in one, to the Number of 40, vpon one
playn Song. Sometimes placing the

Grounde aboue, and 2 Parts beneath; and
other while, the Ground beneath, and 2

Parts abouve, &c. performed & published

bv John Farmer. Printed by Tho. Este,

the Assignee of W. Bird, 1591. 8vo. 24

leaves. Dr. Rimbault, supposed unique.

Farmer, Jolm. The History of

tho ancient Town and once famous

Abbey of Walt ham in Essex. To
which is added tlio History of Ab-
bies abridged, from tlie year 977 to

the Reign of Q. Elizabeth. Lond.
1735. Svo.

Bindley, pt. ii . 62, 9s. Willett, 823, I5s.

Dent, pt. i. 783. morocco, 21. Bp. of Ely,

.378, 14s. 6d. Sir P. Thompson, 235, 11. Is.

Heath, 4630, 11. 3s. Nassa>i, pt. i. 1182,

russia, 1/. Is. Townelev, pt. ii. 235, nissi.a,

1/. Is. White Knights! 1479, russia, l/.5s.

Collation.— Title; dedication, 5 pages;
preface. 4 pages ; list of subscribers, with
directions to the bookbinder, and errata,

11 pages; the history, B— 3, 197 p.iges.;

title-page, Tlie History of Abbies, &c.;
dedication,? pages; the history, O 5—Q 7,

pp. 201—37. The plates are 9 in number.
— Richard, D.D. An Essay on

tlie Learning of Shakspeare. Fourtli

C(h(ion. Lond. 1821. 8vo. 3s. (id.

With portraits of Sliakspearc and tlie

author. First edition. 1767, Svo. Secoiul

and best edition, with large additions.

Cambridge, 1767. thick I'APEB, twelve
copies printed. Baker, 134, 1/. Steevcns,
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1373, morocco, IGs.—1789, 8vo. Uopriiited,

1789. 5s.

FAEMER'sMAOA/TNE,11ieBr-itisli,

conducted by R. Fleming. First

and Second Series, 35 vols. 182(3-41-,

published quarterly. Tliird Series,

vols. 1—14, 1845-58, published

montldy, 2a. each.
The Farmer's Macazine and useful Fa-

mily Companion. By Apfricola Sylva~ii,

GentliMuan. Lmid. 1785, 8vo. 5 vols. A
Ciillection of essays, dissertations, and re-

niarlcs on different branches of husbandry,
ineludins a great variety of modern iin-

jirovenients. with plates, originally pub-
lislied in numbers.
The Gentleman Farmer, also a certain

Method of improviu'^ Estates by Fish
Ponds. 1726. 12mo. Haworth, 321, 12s.

The complete Farmer ; or, general Dic-

tionary of Agriculture and Husbandry.
Lond. 1807, 4to. 2 vols, with numerous
plates, '21. 2s. The fifth edition, wluilly

re-written and enlarged.
The Farmer's Guide, &c. See Yodng,

Arthur.

Fabnaby, Giles. Canzonets to

foiu' Voices, witli a Song of eight

Farts. Lond. P. Short. 1598. 4to.

Farnaby assisted Kavenscroft in putting
parts to some of the Psalm-tunes pub-
lished at the beginning of the next cen-

tury. A copy is in the British Museum.
— Thomas. Florilegium Epi-

grammatum Grajcorum, eorunique

Latino Versu a variis redditorum.

Lond. 1629. 12ino.
Boswell. 1073, 4s. Famaby ' was the

chief grammarian, rhetorician, poet, La-
tinist, and Grecian of his time, and his

school was so much fiequented, that

more churchmen and statesmen Issued

thence than from any school taught
by one man in England.' A list of his

publications will be found in Wood's
A then. Oxon.

Faequhae, George. Works,
containing all his Poems, Letters,

Essays and Comedies. The tenth

edition, corrected. Lond. 1772.

12mo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 1183, lis. Heath, 1951,

10s. 6d.—Lond. 1714, 8vo. Reed, 8106, Us.
—1728, 12mo. 2 vols. Steevens, 1233, 6s.

—1736. 12mo. 2 vols. Bindley, pt. iv. 239,

3s.—1760, 12mo. 2 vols. Keed, 8107, 13s.

Dent, pt. i. 784, 5s.—Dublin, 1775, 12mo.
3 vols. A neat edition. Garrick, 871, lis.

— R. Pharmacopinax, or a Table

anfl Ta-xo of the Pryccs of all usual

Medicanicntes, simple and com-
posed. Aberdene, 1625. 4to.

A copy in a bookseller's late catalogue
was marked 11. Us. 6d.

Fareago. Lond. 1792. 8vo.

2 vols. 6s.

A series of essays on moral, philoso-

phical, political, and historical subjects,

accompanied by various translations and
abridgments. Acrostic lines to the Reader
indicate the author's name, Richard
Hahto.v.

I'arrago. By Pilgrim Plowden. Lond.
1733, 8vo. Reed, GH40, 4s. 6d. Lloyd, .563,

morocco, 6s. 6d. Hibbert, 2824, morocco,
13s.

Faeeen, Elizabeth, Countess of

Derb3\ Memoirs of the present

Countess of Derby, including Anec-
dotes of several distinguished Per-

sons. Bv Petronius Arbiter, Esq.
Lond. (1797). 4to. 5s.

Several tracts were published in answer
to the above attack on this celebrated
actress. iSee Field's Catalogue, no. 1177.

Faeeee, Jolm, M.A. Sermons
on the Parables. Lond. 1809. 8vo.

98.

Faething, John. Short Writing
shortened. Lond. 1654. 12mo.
A hasty and superficial compendium of

stenography.

Fasciculus Floeum ; or, a Nose-

gay of Flowers, translated out of

the Gardens of several Poets and
other Authors. Lond. 1636. 12mo.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1155, 19s. Nas-
sau, pt. i. 1184, 4s. M alone, 10s. Heber,
pt. iv. 16s.

Fast.—A litel Treatise shewing
how euery Man and Woman ought
to fast the Westnesdaie. Lond.
by W. de Worde. 4to.

— The Ordoure and Doctrine of

the generall Fast, appointed be the

generall Assemblie of the Kirltes of

Scotland; holden at Edinburgh the

25th Day of December 1565. Edinb.

be Robert Lekpreuik, 1574. 16mo.
Gordonstoun, 16S5, 21. 4s. Herbert no-

tices two other editions, 1566 and 1596.

The Holy exercise of a true Fast de-

cribed out of God's word. Lond. J. Harri-

son for T. Man. 1580. 16mo.
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Fathees.—The Fortresse of Fa-

thers, ernestHe defendmg the Pu-

ritie of Religion and Ceremonies,

by the trew Expositio of certaine

Places of Scripture. Ti-anslated

out of Latine into English, by I. B.

1566. 16mo.
Contains E 1, in eights. "White Knights,

1610, morocco, 14s.

The Lives of the Fathers of the first

four Centuries. Lond. 1704, 8vo. 2 vols.
1

10s. 6d.
j

The Lives of the Fathers, Martyrs, and
i

otlier principal Saints. Lond. 1756-9, 8vo.
j

4 vols.
I

The Glory of-their Times. 1640. See •

LuPTON, Donald.
The genuine Epistlesof the Apostolical

Fathers. 1693, &c. &f Wake, William.
1

Fatherly Instructions, being select
|

Pieces of the Writings of .Justin, Irena;as,

Athenagoras, Tertullian, Origen, Miiiu-

cius Felix, Cyprian, Lactantius, Macariiis,

Augiistin, and Gildas Miuimus. Loud.
1686, 8vo. 4s.

I

— The Fathers of the English 1

Church ; or, a Selection from the

;

Writings of the Reformers and
Early Protestant Divines of tlie

Cliurch of England. Lond. 1807-

12. 8ro. 8 vols. 5/, 5s.

A valuable collection, edited by the Rev.
Legh Richmond. Williams, 1501, ninr.

11/. lU.—Coittmits. Vol. I.—1. Tlie Life

and Selections from the Writings of Wil-
liam Tindal (1573). 2. The Life and Se-

lections from the Writings of John Frith.

3. Patrick's Places ; written in Latin

by Patrick Hamilton, transl. and publish-

ed by John Frith. 4. The Life and Se-

lections from the Writings of Dr. Robert
Karnes. 5. Treatise against Hisliop Gar-
diner, by George Joy. Wesil. 1543. Vol.

H.— 1. The Sum and Content of all the

holy Scripture, both Old and New Testa-

ment, as prefixed to the following Bibles,

viz.: Matthew's, 1537; Cranmer's, 1539;
Taverner's, 1539; Becke's, 1549. 2. Some
Account of the Life and Writings of

Lancelot Ridley, D.D. 3. A Commentary
upon St. Paul's Epistles to the Ephesians,
by Lancelot Ridley. 1540. 4. An Exposi-
tion upon the Epistle of St. Paul to the

Philippians, by Lancelot Ridley. 5. An
Extract from an Exposition upon the
Kpistle of St. .Iiide, by Lancelot Ridley.

6. Life of K. Edward VI. 7. A Short
Catechism (K. Edward VI). 1^53. 8. Tlio

Life and Selections from the Writings of

Dr. IIuKb Latimer. Vol. III.—The Life,

Martyrdom, and Selections from the Wri-

FAU

tings of Thomas Ciamuer, .\rehbishop of
Canterbury. Vol. IV.— 1. The Life and
Selections from the Writings of Dr. Ni-
cholas Ridley. 2. Certain Declarations
and Confessions of Faith, drawn up, sign-

ed, and set forth by several holy Bishops,
Divines, Martyrs and Confessors during
their Imprisonment in the Reign of Q.
Mary. 3. The Life, Examinations, and
Selections from the Writings of the Rev.
John Philpot, A.M. 4. The Story, Life,

Admonition, and Martyrdom of John Ro-
gers, Prebendary of St. Paul's. 5. The
old Learning and the new, compared to-

gether, by SViiliam Turner, M.D., Dean
of Wells. 1548.—Vol. V. The Life, Story,
Martyrdom and Selections from the Wri-
tings of John Uooper, Bishop of Glouces-
ter. Vol. VI.—1. The Life, Martyrdom
and Selections from the Writings of the
Rev. John Bradford. 2. The Life, Death
and Letters of Lawrence Saunders. 3.

Some Account of Lady Jane Grey and her
Remains. Vol. VII.—Various Tracts and
Extracts from the Works of John Jewell,
with a Memorial of his Life. Vol. VIII.
—1, A Catechism, written in Latin by A.
Nowel, and translated into English by T.
Norton. 1571. 2. The Prefaces to the Old
and New Testament, written by Matthew
Parker, Archbishop of Canterbury. 3.

Prefaces, Prayers, and other Godly "Tracts,

printed in various editions of the Geneva
I?ible, the Book of Common Prayer, and
the Psalter during the Reign of Q. Eliza-
beth. 4. An answer apologetical against
Jerome Osorius, by Dr. Walter Haddon,
continued by the Rev. John Fox, .and now
englished by James Bell. 1581. 5. A spi-

ritual and most precious Pearl. 1550.

WOEKS OF THE ENGLISH Rf.FOHMERS,
edited by the Rev. Thomas Russell. Only
3 vols, published, which contain Tyndall
and Frith, 1/. lis. 6d. LAR<iE papkh, 3/. 3s.

Faublas, Chcv. de. See Louvet.
Fauconbridge. The famous

History of George Lord Faucon-
bridge, Bastard son to Richard Cor
dc Lion, King of England. Land.
1635. 4to.
Black letter. A romance of great rarity.

Ileber, pt. iv.

Faujas Saint-Fond, B. Voyage
en Angletcrro en Ecosse, ct aux
lies Hebrides. Pai-is, 1797. Svo.

2 vols. 7s.

An English translation. Lond. 1799,

Svo. 2 vols. 7s.

Faulcon. — Livre du Faulcon.

1817. 4to.
Pre.sentcd to the Members of the Rox-

burghe Club by Rob Lang. Sir M. M
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Pykes, 1625, 2/. Boswell, 3039, 41. U.
Krockett, 2021, 31. 13b. 6d. Dent, pt. ii.

1203, 2/. 128. (ill.

Fauldes Batrachyomachia. See

HOMEB.
Faulkland. See Falkland.
Faulknek, Thomas. Aii liiato-

rical and topographical Description

of Chelsea and it8 Environs. Lond.
1810. 8vo.
Pp. xvi and 459, besides contents, 2

pages, index, 6 pages, and twelve plates,

besides several on tlieletterpress. Dniry,

1473, 10s. 6d. Nassan,pt. i.llSG, lis. Bind-

ley, pt. ii. 33, 12s. LAROE I'Ai'ER, in royal

8vo. Dent, pt.i. 785, 14H.6d. New edition

greatly enlarged. Chelsea, 1829. 8vo.

2 vols. 21. 2s.

Historical and descriptive Account of

the Royal Hospital and tlie RoyHl Mili-

tary Asylum at Chelsea, and King James's
College, Chelsea. Lond. 1805, 8vo.

— An historical and topogra-

phical Account of Fulliam ; in-

eluding the Hamlet of Hammer-
smith. Lond. 1813. royal 8vo.
Drury, 1474, 9s. 6d. Pp. 478, besides

title, dedication, preface, 2 pages, list of

subscribers, 6 pages, contents, 2 pages,

list of the (23) plates, with directions to

the binder. Large paper, in quakjo,
published at 2/. 2s.

History and Antiquities of Ilamnier-

Binith, with r.iograpbical notices. Lond.

1839, 8vo. map and plates, 11. ls.4to.2?. 2s.

— The History and Antiquities

of Kensington, with a descriptive

Catalogue of the Collection of Pic-

tures in the Palace. Lond. 1820.

Svo. lOs. 6d.
Pp. 624, besides 10 leaves consisting of

title, to the King, preface, list of sub-

scribers, contents, list of the (22) plates,

&c., also 6 leaves consisting of indexes.

LARGE PAPER, 4t0.

History and Antiquities of Brentford,

Ealing, and Chiswick, interspersed with
biographical notices of illustrious and
eminent Persons. Lond. 1845, Svo. 1^ Is.

LARGE PAPER, 21. 2s.

Fatistits.—The History of the

damnable Life and deserved Death
of Dr. John Fauatus. Lond. by
C. Brown for M. Hotham. 4to.

This edition, ' newly printed, and in

convenient places impertinent matter
amended, according to the true copy print-

ed at Frankford, and translated into En-
glish by P. R., Gent.,' is reprinted in

Thoms'CoUectionof early prose Romaiices.
< nlier editions. I ('122, 1026, 4 to. North, pt. iii.

70,5, 1/. 10s.- 1036, 4to. with frontispieci'.

Nassau, pt. i. 1193, lZ.2s.—1663,4to. Bind-
ley, pt. iv.830, K. 13s.— 1690. Utterson,

1852, U. 58.— The second Report of Doctor
John Faustus, conteaning his Ap-
pearances and the Deeds of Wag-
ner. Lond. by Aboil Jeffes for

Cuthbert Burby. 1594. 4(o.

K 2. in fours. Another edition, Lond.
16S0, 4to. Utterson, \l. 7s. Bcprinted in

Thoins' Collection of early prose Ro-
mances.— Faustus ; his Life, Death and
Descent into Hell. Now first trans-

lated from the German. Lond.
1825. small 8vo. with a coloiu-ed

engraving. 7s. 6d.
There liave been several dramatic

pieces published respecting Dr. Favistus,

one in particular by Christopher Mar-
lowe.

Faux, W. Memorable Days in

America, being a Journal of a Tour
to the United States : including

Accounts of Mr. Birkbeck's Settle-

ment in the Illinois. Lond. 1823.

8vo. 148.
A valuable work.

Favine, Andrew. The Theater

of Honovn and KnightHood ; or

a compendious Chronicle and His-

toric of the whole Christian World.
Lond. 1623. folio.

This work, which is a translation of ' Le
Theatre d'Honneur et de Chevalrie, par
Andr6 Favyn : Paris, 1620,' 4to. 2 vols.,

comprises the most valuable treatise we
have in English upon the foreign orders

of Knighthood ; there are other discus-

sions upon Ceremonies, Combats, Prece-

dence, &c. equally worthy the attention of

the antiquary and historian. Su- M. M.
Sykes, pt. i. 1231, 21. 3s. Towneley,pt. ii.

710, Ii. Gordonstoun, 943, Ii. 10s. Duke
of York, 1992, U. Is. Co«o</on.—Pp. 572
and 538, also dedicat. to Sir H. Montagu,
Kt. &c. 2 pp., the French author's epistle

dedicat. 3 pp., a breviate of the ten books,

1 page, the contents, 7 pp., also 12 leaves
containing duplicates of the numerous
cuts.

Faa'oue, John. Antiqvitie tri-

vmphing over Noveltic. Lond. 1619.

4to. 6s.

An account of this divine, 'wlio was
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esteemed a person of great piety and
charity, and one well read in substantial
and profound autliors,' will be found in
Wood's Athen. Oxon.

Favotjeite. — The Favovrites'

Chronicle. Printed according to

the French Copie, 1621. 4to.
Brand, 15s.

A translation of a satire on the Con-
stable des Luynes, supposed by Oldys to

have been privately printed.

Fawcett, James, B D. Sermons
preaclied before the University of

Cambridge. Camb. 1791. Svo. 5s.

Williams, 1939, 19s.— Joseph. Sermons delivered

at the Old Jewry Meeting. Loud.
1795. 8vo. 2 vols.

Ilollis, 493. 15s.— A critical Exposition of the

ninth Chapf er of the Epistle to the

Romans, as far as is supposed to

relate to the Doctrine of Predesti-

nation. Lond. 1752. 8vo.

Fawkes, Francis. Original Po-
ems and Translations. Lond. 1761.

8vo.
Garrick, 837, 8s. 6d. Fawkes also pub-

lished translations of Anacreon, Apol-
lonius Rhodius and Theocritus.

— The Poetical Calendar : con-

taining a Collection of scarce and
valuable Pieces of Poetry : with

Variety of Originals and Transla-

tions, by the most eminent Hands.
Written and selected by Francis

Fawkes, M.A. and W. Woty. Lond.
1762. 12mo. 12 vols.

Intended as a supplement to Dodsley's
follecfion. liindley, pt. ii. 50, 11. Is.

Keed, 7520, 11. 3s.

— Walter. The Chronology of

the History of modern Europe,
from the Extinction of the Western
Empire, A.D. 475, to tlie Death of

Louis XVI. of France, A.D. 1793,

in ten Epochs. York, 1810. 4to.
Two hundred and fifty copies printed.

Sir M. M. Syke.s, pt. i. 1168, 2i. pt. iii. 239,

19h.

Fazakxri.y, J. Poemata varia.

Lond. 1781 . 8vo.
These poems were Buppressed. Bindley,

pt. ii. Ill, 17h. 6d.

Feakn, John. First Lines of the
Human Mind. Lond. 18i^0. 8vo.
Published at 15s. Prefixed is a letter

to Professor Stewart.
An Essay on Human Consciousness;

containing an ortginal View of the Opera-
tions of Mind, sensual and intellectual.
Lond. 1812, 4to. 11. lis. 6d.

A Review of the first Principles. Bi-
shop Berkeley, Dr. Reid and Professor
Stewart. Lond. 1813, 4to 11. 5s.

A Demonstration of the Principles of
primary Vision, with the consequent
State of Philosophy in Great Britain.
Lond. 1S15, 4to.

Anti-Tooke, or an analysis of language.
Lond. 1824, 8vo.

Manual of the Mind. Lond. 1829, Svo.

Feaene, Charles. An Essay on
the Learning of contingent Re-
mainders and executory Devises.

Tenth edition, containing the notes

by C. Butler, with an original View
of Executory Interests by Josiali

W. Smith. Lond. 1844. royal 8vo.

2 vols. 21. 4s
Best edition of this excellent and highly

useful work.
Eighth edition, by C. Butler. Lond.

1824, royal Svo.
The posthumous Works of Charles

Fearne, consisting of a Reading on the
Statute of Inrollments, Arguments in the
Singular Case of General Stanwix, and a
Collection of Cases and Opinions, selected
from the Author's MSS. by Thomas
Mitchell Shadwell. Lond. 1797, Svo. 12s.

Feaeox, Henry Bradshaw.
Sketches of America. A Narrative

of a Journey of five thousand Miles

through the Eastern and Western
States of America. Lond. 1818.

Svo. 10s. 6d.
A notice of this work will be found in

the Quarterly Review, xxi. 124—67. At
the end of the volume are Remarks on
Biikbeck's Notes and Letters. Fonthill,
2792, 15s.

Thoughts on Materialism and on Reli-
gious Festivals. Lond. 1833, Svo.

Featlet, Daniel, D. D. The
Dippers dipt, or fiic Anabaptists
dvck'd and plvng'd over Head and
Ears, at a Disputation in South-
wiu-k. 17 Oct. 1612. 4to. 78. 6d.
A ridiculous book, giving an account of

a public dispute in which Poatley wan
engaged on the subjoct of baptism. Feat-
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Featley—continued.

ley having in the work alluded to Mil-

ton's Tractate of Divorce, the latter speaks
contemptuously of the author as having
written an 'equivocating treatise,' and as

'diving the while himself with a more
deep prelatical malignance against the

present state and church-government.'

—

Lond. I(vl5, Ito. pp. '227, besides title, epis-

tle dedicatory to Mr. John IJownani, tlie

preface, a table and errata, 9 leaves, also

an engraved frontispiece by W. JI(ar-

shall).—1646, with pert, of the author by
Marshall, and plates. Sir P. Thompson,
.'i.igjlSs.—The seventh edition, augmontetl,

&c. Lond. 1660, 4to. pp. '258, besides title,

epistle dedicatory to Mr. John Downam,
the preface, a table, and Latin verses. In

Obitum Dan Featlei, 8 leaves, also a por-

trait of the author ' tetatis suse 65,' and a

frontispiece by Marshall, likewise a plate

of a tomb.
Clavis mystica ; a Key opening divers '

difficult and mysterious Te.\ts of Uoly
Scripture. Lond. 16.W. folio. 15s. A col-

lection of semions, 70 in number, full ofj

puns, quaint conceits, numerous distinc-

tions and divisions, written by a redoubt-

able champion of the church.

The Romish Fisher caught and held in

his own net, with Appendix. Lond. 1624,

4to.

Ancilla Pietatis, or Handmaid fo Pri-

vate Devotions. Ninth edition. Lond.

1675, 12mo. front.

Case for the Spectacles, or a defence

Via tiita the safe way. Loud. 1638. 4to.

FeatlaeinaXiYTei-eo-ia: or Doctor Daniel

Featley revived. With a succinct History

of his Life and Death : published by John
Featley. Lond. 1660. 12mo. with portrait,

Bliss, 1858, 12s. A curious little volume,

published by Featley's nephew, who sub-

scribes himself John Fairclongh, vulrjo

Featley. In Wood's Athen.Oxou. is a long

list of Dr. Featley's works.

— Jolrn. A Fountain of Teares

emptying itself into three Rivulets,

Amsterdam, 1646. 12mo. 6s.

With a frontispiece containing portrait.

An account of this author will be found

in Wood's Athen. Oxon.

Feckenham, Jolm de. Two
Homilies vpon the first, second, and

third Ai'ticles of the Crede, made
by Maister John Fecknam, Dean of

Paides. Loud, in oedibus Robert!

Call. 4to. 8 leaves.

Feckenham (whose real name was
Howman) was 'a person ftiU of offices

of piety and humility, and was always

ready, tho' of a contrary opinion, to do
good to the Protestant party, especially in

tlie reign of Q. Mary, when they sutl'ered.

A notable Sermon at the Celebration of

the E-xcquics of Lady Jcne tiucue of
Spayne, Sicilie & Nauarre, &c. the 18. of

June, Anno 1555. by Maister John Fecken-
ham, Deans of thesaid Churche of Paules.

Lond. 1555. 16mo.
The Declaration of suche Scruples and

Stales of Conscience touching the Othe of

Supremacy as M. lohn Fakouham, by
Writing did deliuer, vnto the L. liishop

of Winchester, with liis Resolutions made
thereupon. Imprinted, &c.— 1556 (mis-

print for 1565). 4to. Answered by the
said Bishop Home, an. 1566. 4to. refuted

by Tho. Stapleton the year after.

John Fecknam, D.D. late Abbot of
Westminster, his Commentarie on the

Canticles. 1587. 8vo.
An accoimt of John de Feckenham,

wliose right name was Howman, will be
found in Wood's Athen. Oxon.

Fedeealist, The : a Collection

of Essays. N"cw York, 1788. 12mo.
2 vols.

A periodical paper, in which John Wil-
liams, alias Anthony Pasquin was con-
cerned. Hollis. 494, 8s. 6d.

Feeeozabad. The Kamoos or

the Ocean ; an Arabic Dictionary

by Mujd-ood-deen Moohummud-
Oobno Yakoob of Feerozabad. Cal-

cutta, 1817, small folio, 2 vols. 10/.

Feinagle, Gregor Von. The
'New Art ofMemory,'foimded upon
his Principles. Second Edition,

with Additions. Lond. 1813. 12mo.
plates, 5s.

Felibien, And. The Tent of

Darius explam'd ; or the Queens of

I
Persia at the Feet of Alexander.

;
Translated fi-om the Frencli by Col.

i
Parsons. Lond. 1703. folio. 7s.

I

with a plate.

I

Bindley, pt. i. 1696, date 17(l4, 8s.

I

Entretiens sur les Vies et sur les Ou-
vrages des plus excellens Peintresancieus
et modernes. Lond. 1705. 12mo. 4 vols.

Les Plans et les Descriptions de deu.x

Maisons de Campagne de Pline le Consul.
Lond. 1707. 8vo.

Felix.—Los quatro Libros del

valerosissimo Cavelero Felix Magno
Hijo del Rey Falangris de la Gran
Bretana y de la Reyna Clarine.

Barcelona, 1531. folio.
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An Italian translation, Felice Maguo,
Figliuolo del Re Falengiedella Gran Bret-

tagna. Veiona, 8vo. 1587. Goldsmid, 387,

li. lis. ea.

Fell, John, Bishop of Oxford.

Life of Dv. II. Hammond. Lond
1661. 12mo. 5s.

A work well worth the pernsal and at-

tention of every Christian. Garrick, 885,

43. 6d. LARGE PAPER, printed for pre-

sents. Second edition. 16G2. Williams,
704, morocco, 10s. Frequently reprinted.

A Paraphrase and Annotations upon all

St. Paul's Epistles, done by several emi-
nent Men at Oxford, coiTected and im-
proved by Bishop Fell. Lond. 1702, 8vo.

Heath, 837, 3s. Oxford, 1852, Svo. fls. 6d.
' Most of Fell's notes are worthy of remark.
The collection of parallel scriptures is

judicious, and the translation in some
places altered for the better.'

—

Dr. Dod-
dridgi>.

A Specimen of the several Sorts of Let-
ter given to the University by Dr. John
Fell, sometime Bishop of Oxford. Oxford,
1695. 4to.

Rerura Anglicarum Scriptores. See
Gale, Thomas.
An account of this very learned divine,

who was editor of St. Cyprian and other
works, will be found in Wood's Athen.
Oxou.

— John. Demoniacs. An Enquiry
into the Heathen and Scripture Doc-
trine of Daemons. Lond. 1779. Svo.

In this Work the hypothesis of the Kev.
Hugh Fanner, and others on this subject,
are particularly considered. Heath, 1506,

lis. 6d. LARGE PAPER'? Williams, 702,
U. U.
The Idolatry of Greece and Kome dis-

tinguished from that of other Heathen
Nations. Lond. 1785. 8vo 2s. Gd.

— Ralph. Tour through the
Batavian Repubhc diu'ing the Year
1800. Lond. 1801. 8vo.

This work gives an interesting picture
of Holland and the Dutch at this period,
besides historical and political details and
observations on itsconnection with France.
Koxburghe, 7203, 4s.

Fellowes, Robert, A.M. A
Body of Theology, principally prac-

tical, in a Scries of Lectures. Lond.
1807. Svo. 2 vols. 10s. 6d.
According to Dr. Parr, in his Spital Ser-

mon, the general merits of Mr. Fcllowes'
works arc very great indeed.
A Picture of Christian Philosophy.

Lond. 1800, Svo. Second Edition, with
Corrections and considerable Additions.
Lond. 1801, Svo. 4s.

Religion without Cant : or Preservative
against Luke-warmness and Intolerance,
Fanaticism, Superstition, and Impiety.
Lond. 1801. Svo. 9s.

The Guide to Immortality ; or. Memoirs
of the Life and Doctrine of Christ, by the
four Evangelists: digested into one con-

tinued Narrative, according to the Order
of Time and Place laid down by Arch-
bishop Newcome ; in the Words of the
established Version, with Improvements;
and illustrated with Notes, moral, theolo-

gical and explanatory ; tending to de-

lineate the true Character and Genius of

Christianity. Lond. 1804. Svo. 3 vols.

1/. 4s.

A Manual of Piety; adapted to the
Wants, and calculated for the Improve-
ment of all Sects of Christians. Lond.
1807. Svo. 4s.— W. D. Historical Sketches

of Charles I. Cromwell, Charles

11. and the principal Persons of

that Period, &c. Printed for the

author at Paris, 1828. 4to. portraits

and facsimiles, 2,1. 2s.

Fellows, John. History of the

Holy Bible, in Verse, vrith Notes.

Lond. 1778. 12mo. 4 vols. Ss.

plates.

Reprinted 1811. 24mo. 2 vols. 5s.

Feltham, John. A Tour through
tlie Island of Man, in 1797 and
1798. Bath, 1798. Svo. 6s.

With a map and other plates. Fonthill,

5329, IGs.

Tlie English Enchiridion ; being a Se-

lectionof Apopthegms, moral Maxims, &c.
Bath, 1799. crown 8vo. 2s. 6d.

— Owen. Resolves, divine,

moral, and political. A new Edi-

tion, revised and amended, witli a

short Account of the Author and
his Writings, by James Cunnuing.

Lond. 1806. 8vo. 9s. Again 1820,

Svo.
An excellent notice of this work will be

found in the Retrospective Review, x.

'6i'A-bb.— EilitioHS. 1st. Lond. by Henry
Seile, n. d. 12nio. frontispiece. Gordon-
stouu, 929, 8s. Inglis, 495, U. 10s. Uliss,

IH-iS, 'M. Pis. 2nd. Loud. 1628, 4to. Gor-
donstoun, 930, 7s. 6d. 3rd. the first com-
(ilote edition, engraved title, Lon<l. 1628,
4to. 4th. Lond. 1631, 4to. Bindley, pt.

ii. 995, 6s. 5lli. Lond. 1634, 4to. 6th.
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Lond. 1636, 4to. 7th. I.ond. 1647. 4to.

8tli. Loud. 1661, folio. I'p. 500. The
title engraved by Vaughan. Bibl. Anglo-
Poet. 279, 16s. 9th. Lond. 1670, folio,

with frontispiece. See Censura Lite-

raria. 10th. 1677, folio, with frontispiece.

Boswell, 1013, 7k. 6d. Bindley, pt. i. 1694,

10s. 6d. 11th. 1696, with additions, folio.

I2tli. 1709. New edition. Loud. Picker-

iuf,', 1839, 12mo 6s.

Tlie Beauties of Owen Felthani, se-

lected from his Resolves. By J. A. Lond.
1818, 12mo. 2s.

A brief Character of the Low Countries.

1659, 12nio. pp. 500, with title, &c. 6 more.
Keed, 4045, date 1661, 5s. 6d. Appended
to the several folio editions of the Re-
EOlves.

Felton, Edmond. Engins iii-

ventcd to save much Blood and
Moneys (in these Times of Warre)
and to do good Service. Lond.
1644. 4to.

— Henry, D.D. A Dissertation

on reading the Classics, and form-

ing a just Style. Lond. 1757. 12mo.
4s.

Best edition. This learned divine like-

wise published Sennons. See Moyeb,
Lady Lectures, 1728-9.

— WiUiam. A Treatise on Car-

riages, with the Supplement. Lond.

1794, 5, 6. 8vo. 3 vols. 15s.

Female Worthies. Lives of

celebrated Females. Lond. 1766.

12mo. 2 vols. 5s.

A President of female Perfection. 1656.

White Knights, 1487, 10s.

The Female Tatler. 1709. A scurri-

lous periodical paper, written by Mr. Tho-
mas Baker. Bindley, pt. iii, 1883, 1.3s.

The Female Spectator. 1744-6. By
Eliza Haywood, Published monthly, the
lirst in April, 1744, and the twenty-fourth
and last in March, 1746.—Seventh edition.

1771, 12mo. 4 vols. 10s. ,

The Female Mentor. 1793. 44 Nos.

A periodical ' work of cousiderable merit.'

—Dr. Drake. Sccoud edition. 1798. 12mo.
2 vols. 5s.

Female Biography. See Hays.

Fen'cee, Ja. The Cow Kagious

Castle-Combat, latdy begun in a

strong Vapour, and ended in a

desperate Duell, by Ja. Fencer and
William Wrastler. Lond. 1645.

4to.

A poetical tract. Bindley, pt. iv. 127,

11. 19s. An edition. J.,ond. 1635, 4to.

Steevens, 854, U. 4s.

Fenelon, Fr. Sahgnac de la

Mothe, Abp. of Cambray. Les

Aventiu'es de Teleniaejue, Fils d'U-

lysse. Lond. 1738. 8vo. 2 vols.

An esteemed edition, with plates, pub-
lished by U. Dodsley. Dent, pt. i. 850,

morocco, 11. 13s. lakge or thick paper.
Williams, 706, morocco, 2i, 2s. Steevens,

653, U. 15s. Baker, 285, morocco, by Roger
Payne, 6^. 6s.— Lond. 1742, 12mo. 5s. A
neat edition, with a small mythological
dictionary.—Une autre edition enrichie

des Imitations de,s Auciens, de la Vie de
r.-Vutcnr, et dun petit Dictiouuaire my-
tliologique et gtograpliique (par David
Durand). Lond. 1745, sm 8vo. with plates.

—Nouvelle edition : avec Figures; I'Lloge

de I'Auteur par La Harpe; Table des
Matieres ; et Notes illustratives. Lond.
1812, crown 8vo. 2 vols. An elegant edi-

tion.—In French and English. Lond.
1742, 8vo. 2 vols. Frequently reprinted
in 12mo.

— The Adventures of Telema-

chus, translated by John Hawkes-
worth, LL.D. Lond. 1768. 4to. 12s.

This translation is still considered the
best English version. It ' is one of the
most spirited and valuable in our lan-

guage.'— X»r. Drake. Lond. 1784, Svo.

Corrected and revised by G.Gregory, D.D.,

with a Life of the Author, and a com-
plete Index. Lond. 1795, 4to. 2 vols, with
12 engravings, after Stothard. Bindley,

pt. ii. 1007, 17s. 6d. large paper. Dent,

pt. i. 1294, morocco, 1?. 13s. Frequently
reprinted in various cheap forms.

Other Translations.

* In blank Verse by J. Y(oude), M.A.
1793, 12mo. 3 vols. 7s. A specimen ap-
peared 1775, 8vo. 2s.

In English Verse, by M. A. Meilan.
Lond. 1776, Svo. 4 vols. 8s.

In English. Lond. 1703, Svo. 1729, Svo.

In English Verse. Lond. 1785, Svo.

3s. 6d.

With Notes, by the Author of the Dis-

sertation on the Parian Chronicle, (Jos.

Robertson, A M.) Lond. 1795, 12mo.2vols.
6s.

In English Verse, by Gibbons Bagnal,
A.M. Hereford, 1791, Svo, 2 vols. 8s. Pub-
lished in periodical numbers.
By Tobias Smollett, M.D. Lond. 1776,

12mo. 2 vols. 6s.

There have been several translations of

the first book publislied as specimens.

— Dialogues concerning Elo-
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quence in general, translated, with
Notes and Quotations, by W. Ste-

venson. Lond. 1722. 8vo. 4s.

Williams, 705, 9s. ' Tlie Abp. of Cam-
bray on Eloquence, I think one of the
most judicious pieces I have seen; there
are some fine criticisms at the end of it

which well desei-ve perusal.'

—

DmUlridge.
Another edition, with additional notes, by
the Rev. James C'reighton. Loud. 1808,
8vo. 68. With Essay by Jenour, 12mo.
2s. Lond. 1848.

rE>T:LOX, Fr. Treatise on the

Education of Daughters, translated

from the French, and adapted to

English Readers, with an original

Chapter on Rehgious Studies. By
the Eer. T. F. Dibdin. Chelten-

ham, 1805. 8to. 7s.

\Vith a frontispiece engraved by Free-
man. This is considered the best En-
glish translation of this excellent treatise.
Deux Dialogues sur la Peinture. Lond.

1811, 12mo. 2s. Fifty copies printed.
Characters and Criticisms upon the an-

cient and modern Orators, Poets, Painters,
&c. translated (by Capt. Bladen). Loud.
1705 or 1714, 8vo. 3s, 6d. Swift is accused
of plagiarism by Dr. Wotton, in having
borrowed his Battle of the Books from
this work.

Dialogues of the Dead. Glasg. Foulis,
1757, 12mo. Lond. 1776, 12rao. 2 vols.

Demonstration of the Existence of God,
deduced from the Knowledge of Nature.
GlasK. 1754, 12mo. 2s.

Lives of the ancient Philosophers

:

translated from the French, illustrated
with Notes, and pieceded by a Life of
Fenelon. By John Connack, A.M. Ediub.
1803, 12mo. 2 vols. Brockett, 915,8s. 6d.

— The Life of Fenelon, Arch-«

bishop of Cambray. By Charles

Butler, of Lincoln's Inn. Lond.
1810. 8vo. 10s. 6d.
'A judicious and elegant abridgment

of M. Bausset's charming book, which
is too large and too theological for the
common English and Protestant reader.'

—

Ediiih. liKV.

The Life of Fenelon. translated from
the French of L. F. de Bausset, by Wni.
Mudford. Lond. 1810, 8vo. 2 vols. 12s.

Fj;nn, John. Original Letters,

written during the Reigns of Henry
VI., Edward IV., and Ricliard III!,

by various Persons of Rank or
Consequence, and by members of

the Paston family. Digested in a
chronological Order. With Notes,

historical and explanatorv. Lond.
1787-9. vols. 1 to 4. 1823, vol. 5.

together 5 vols. 4to. \0l. 10s.
Vols. 1-4. Duke of York, 1P50, &l.

Nassau, pt. i. 1499. 7?. Dent, pt. i. 1295,
nissia, 11. 7s. Willett, 860, «?. ilibbert,

3080, 5 vols. 8?. 8s. Two editions of Vols.
1 & 2 were printed in 17S7, but there is

no perceptible difference between them,
and of the first four volumes there are
copies upon large paper, which are ex-

I

tremely rare.

I

An edition, in which the language is

I

somewhat modernized, and a few of the
', less interesting letters are abridged.
2 vols. 12rao. Lond. Chas. Knight, 1840-1,

I

12s. Reduced, Bohu, 1849, to 5s.

— Richard. Panegyricon inau-

I
giirale Prsetoris Regii, sive Majoris

j

Londuiensis Eichardi Fenn, sub
Finem Anni Christi 1637. 4to.

I

Fexxe, John. Vitse quorundam
Martyrum in AngUa. See OsoRiTJS,

j

Katheeine of Sienna.

I Fenne, Thomas. Fennes Fruits,

jLond. (1590). 4to.
This book is divided into three parts.

1. A Dialogue between Fame and the
Scholar. 2. Of the lamentable Ruins
which attend upon War. 3. That it is

not requisite to derine our Pedigree from

I
the vnfaithfuU Troians.

!
Fenner, Dudley. The Artes of

Logike and Rcthorike, with Ex-
amples, &c. (Middleburgh), 1584.

4to.
The examples and their illustrations,

by this puritan preacher, are constantly
drawn from Scripture. An edition, n. d.

16mo. 15s.

An Answere vnto the Confutation of

lolin Nichols his Recantation, <tc. Lond.
1.583, 4to. Dedicated to ' Lord Robert
Dudley, Earle of Leicester,' &c. Gor-
donstoun, 898, 4s., 6d. Wrangham.
Song of Songs, that is, Solomons, trans-

lated out of the Ilelirue into English
iMeteer. Imp. at Middleburg. 8vo. 1587.
Wrangham.
Defence of the godly Ministers against

D. Bridges Slannders: with a true Report
of tlie ill Dealings of the Bisho))S against
them. Written a Mouelh before his Death.
Anno 1687. S« Biudoes, John.
The whole Doctrine of the Sacraments.

.Middelborg, 1588, 16mo.
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Certain Rodly and learned Treatises.

Kdiiib. 1592, USmo Inglis, 497, 10s. Hib-
berl, '2938, (imperfectj, lis.

Catecliisnie. Kdinb. 1592, 16mo. From
Maunsell's Catalogue, p. 30.

A sliort and prnfitiiblo Treatise of law-

full and vnlawfuU Kecreations, and of the

riglit Vse and Abuse of those that are

liiwcl'ull. Blidleburg by Kichard Schil-

ders. l(Jmo. eiglit leaves.

Fenner, Williaui. Works, con-

sisting of Sermons and Discourses.

Lond. 1657. folio.

Hest edition of the works of this emi-

nent puritan divine, with portrait by
Hollar and .John iStafford. Williams, 896,

morocco, 4/. 14s. Gd.

Fennoh, William. The Comp-
ters Commonwealth : or a Voiage

made to an iufernaU Hand long

since discovered by many Cap-

taincs, Seafaringmen, Gentlemen,

Marchants, and other Tradesmen.

Lond. 1G17. 4to.

This is only a second title given to ' A
true description of the Lawes,' which see

next article.

Llovd, 514, 21. 18s. Bindley, pt. ii.

12,36, 11. IBs. Pp. 85. In this work, di-

vided into ten chapters, the author, who
was an unfortunate debtor, desciibes the

city Serjeants and jailors, the manner
of an arrest, and the custom of ex-

torting garnish and other fees in a

prison.

A trne Description of the I^awes, Jus-

tice and Equity of a Compter, the Manner
of sitting in Counsell of the twelve eldest

Prisoners ; &o. &c. Lond. 1629, 4to. Gor-

donstoun, 928, stained, 21. 3s.

Fennor's Defence, or I am your first

Man. Lond. 1615, 8vo. 1/. 5s. Written
in answer to Taylor the Water-poet.

De.scriptions, or a true Relation of cer-

taine and diners Speeches spoken before

the King and Queenes most excellent Ma-
iestie, the Prince his llighnesse, and the

Lady Elizabeth's Grace. Lond. 1616, 4to.

22 leaves. Lloyd, 513, 21. Reed, 6750,

1/. 14s. White Knights, 4641, morocco,

21. 3s. Bibl. Anglo-Poet, 916, 51. 5s. Re--

printed in Nichols' Progresses of K.
James I.

Fens.—A Discovi'se concerning

the Draining of Fennes and svr-

rovnded Grrovuds in the sixe Covn-

teys of Norfolke, Suffolkc, Cam-
bridge with the Isle of Ely, Hunt-
ington, Nortliampton, and Lin-

colnc. Lond. 1629. 4to.

In the Hritish Museum are many tract*

relating to Fens and Draining.

Fenton, Edw. Certaine secrete

Wonders of Nature. Lond. 1569.

4to.
Koxbnrghe, 1810, 11. 2s. Bindley, pt. ii.

998, 1/. 5s. Dowdeswell, 278, 10s. Inglis,

554, 19s.

— Elijah. Poems on several Oc-

casions. Lond. 1717. 8vo. 4s.

These poems are inserted in the tenth

volume of Chalmers' and other Collections

of the Poets.

— Sir Geoffrey. Certaine tra-

gicall Discourses, written out of

Frenche and Latine. Lond. T.

Marshe, 1567. 4to.
' In point of selection and size, perhaps

the most capital miscellany of this kind
is Fenton's book of tragicol novels.' —
Warton. Sir M. M. Sykcs, pt. i. 1167, 31.

St.anley, 670, \3l. 2s. 6d. (.Jraivfurd, 111.

Sotheby, 1852, 4?. 14s.- 1576, 4tn. Gold-
smid, 473, morocco, il. 4s.— 1579, 4to.

White Knights, 1711, morocco, 31. 12s.

Bright, 21. 14s.

A Discourije of the Civile Warres and
late Troubles in France, drawn into En-
glish. Lond. H. Bynneman (1570), small
8vo. CoZ?a(ion.—Eight preliminary leaves,

218 pages and a leaf.

Monopliylo, drawne into English by
Geffray Fenton. A Philosophical Dis-

course, and Diuision of Lone. Lond. by
Wylliam Seres, 1572, 4to. Dedicated to

the Lady Hoby, and divided into two
parts ; part 1, fol. 60

;
part 2, fol. 29. On

a separate page is the colophon. Steevens,

855, lis. Koxbnrghe, 6394, 21.

A Forme of Christian Pollicie gathered
out of French by Gefi'rav Fenton. Lond.
by H. Middleton, 1574, 4to. pp. 852, be-

sides dedication to Sir Wni. Cecil, Lord
Burleigh, and Table. Briglit, 11. 9s.

Golden Epistles, gathered as well out
of the Remaynder of Gueuaraes Woorkes,
as other Authours, Latine, Frencli and
Italian. By Geffrey Fenton. Kewly cor-

rected and amended. Lond. 1577, 4to.

Contains besides the dedication to ' Ladie
Anne Countesse of Uxenford,' 1,85 leaves,

and a table at the end. Inglis, ,594, 19s.

—Lond. 1575, 4to. Nassau, pt. i. 1743, 3s.

Lond. R. Newberie, 1582, 4to. Gordon-
stoun, 921, 7s. 6d.
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This eminent English scholar and

statesman published several other works,

consisting of translations from the modern
languages.

Fentox, I. King lames his Wel-

come to London. By I. F. Lond,

1603. 4to.

Pp. 24. Bibl. Anglo-Poet. 931, 31. 3s.

North, pt. iii. 792, 21. 9s.

— Lavinia. See Beswick.

— Richard. A historical Toiir

through Pembrokeshire. Lond.

1811. 4to.

Pp. 587, besides an engraved title, de-

dication to Sir R. C. Hoare, Bart, one leaf,

list of subscribers, 4 leaves; appendix,

pp. 7.5 ; index, 4 leaves ; order of the plates

(30 in number, not including the map) and
errata, one leaf. Dniry, 1767, russia, 1?. 5s.

Dent, pt. i. 1296, 15s. large paper, in

royal 4to. with proof plates, published at

6?. 6s. Sir M. M. Sykes. pt. i. 1170, russia,

37. 15s. Nassau, pt. i. 1500, 2/. Fonthill,

1900, with a double set of proof plates, one

on INDIA PAPER, 41. 6s.

— Roger, D.D. An Answer to

Wm. Alabaster's Motives. Lond.
1599. 4to. 3s.

This divine likewise pnblished some
sermons, &c. and a treatise on usury, an
examination of which will be found in Sir

Rob. Filmer's Questio Quodlibetica.

Fexts'ick, George. Tlioughts on

the Hebrew Titles of the Psalms,

and on some of those in the Sep-

tnagint, endeavouring to discover

the Meaning and point out the Use
of them. Lond. 1749. 8vo:

• A curious and rather interesting pro-

duction by a Hutchinsonian divine of the
Church of England.'—On«A
Help for the Sincere : in plain Medita-

tions. Lond. 1737, 12mo.

— Thomas. A Treatise on sub-

terraneous Surveying, and the mag-
netic Variation of the Needle. New-
castle, 1804. 8vo. 68.

Fenwick likewise published Four Es-
says on practical Mechanics. Newcastle,
1801, 8vo. .3s.

Ferrer, John James. Travels

throiigli Italy, 1771-2, translated

from the German, with explanatory
Notes and a Preface, by R.E. Raspe.
Lond. 1770. 8vo. 5s.

These travels relate to the natural his-

tory of Italy, particularly the mountains
and volcanoes. Willett, 827, Gs. 6d.

Ferber's Oryctography of Derbyshire
will be found in the second volinue of
Pinkerton's Collection of Voyages and
Travels.

Ferdosi. The Poems of Ferdosi,

translated from tlie Persian by Jo-

seph Champion. Lond. 1790. 4to.

12s.
Prelixed to this translation is an amusing

essay on the life and writings of Ferdosi.
Ferdosi is the Homer, and his Shah Na-
nieh is the Iliad of Persia. An edition,

Calcutta, 17,S5, royal 4to. vol. i. 2/ 2s.

The Shah Namu, being a series of he-
roic poems on the ancient history of Per-
sia. Calcutta, 1811, small folio. The first

volume of an edition intended to have
been published in 8 volumes. It contains
the Persian text, without notes, and with
a short preface in English by Lum.sden.
The Shah Nameh, an heroic poem,

containing the history of Persia from
Kioomius to Yesdcjird, carefully collated

with old MSS., and illustrated with a glos-

sary of obsolete words and idioms, &c. by
Capt. Turner Macan. Calcutta, printed

at the Baptist mission press, 1829, royal
8vo. 4 vols. 10?. 10s.

The Shah Nameh, translated and
abridged, in prose and verse, with notes

and illustrations, by James Atkinson.
Lond. 1831, 8vo. 15s. large paper.

SooHRAB : a Poem, by Firdousee, being
a Portion of the Sliah-Namu of that ce-

lebrated Poet, with a free Translation
into English, by J. Atkinson. Calcutta,

1814, royal 8vo. 15s. An excellent text-

book for the young Persian scholar.

Episodes from the Shah Nameh; or

Annals of the Persian Kings: by Ferdoo-

see. Translated into English Verse, with
Notes and Authorities, a verb.il Index,
Persian and English, and some Account
of the Contents of the whole poem. By
Stephen Weston, B.D. Lond. 1815, royal
8vo. pp. 125, not including title, with a
plate.

RosTiJMZABOLEE,and SooHRAB.from the
history of Persia, Shah Nameh, or the
Book of Kings; translated into English
verse by W. Tnlloh Robertson. Calcutta,
18.S0, 8vo.

A notice of Ferdosi's heroic poem on the
history of Persia will be found in the
fourth volume of the Retrosp. Review,
pp. 200-23.

A Sketch of the Life and Writings of
Ferdosi was privately printed at Man-
chester, 1823, 8vo.
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FEnOTTS, Henry. A short Ac-

count of the Laws and Institutions

of Moses. DnnferniHno (ISl 1). 8vo.
A concise and himindus tiditise.

Ferousta.—A comical History

of the Marriage betwixt Fcrgiisia

and Heptarchiis. Lond. 1706. 4to.

78. ea.
A curious work on the subject of tlie

Union between Kntjland and Scotland.

Na.ssan, jit. i. bUl, 13s.

Fekouson, Adam, LL.D. The
History of the Progress and Ter-

mination of the Roman Republic.

Lond. 1783. 4to. 3 vols, with ma})3.
W'illett, 861, 21. 7s. Uoxbnrglie, 7773,

21. Oent, pt. i. 1298, inssia, \l. 9s. Nassau,
pt. i. 1501, 11. 93. Fonthill, 505, 11. 19s.

Dniry, 1768, russia, 21. 12s. 6d. Edwai-ds,
461, 3/. 6s.— 1796, 8vo. 5 vols. Earl of

Kerry, 209, 21. 7s.— Lond. 1805, 8vo. 5 vols.

Edinb. 1825, 8vo. 5 V(.K 15s.

An Essay on the History of Civil So-
ciety. Edinb. 1767, 4to. 10s. A truly
philosophical work,— Second edition. Lond.
1768, 8vo.—Third edition. Edinb. 1769,
12nio.—Fourth edition, revised and cor-

rected. Lond. 1773.—Fifth edition. Lond,
1782, 8vo.— Sixth edition 1793. 8vo. Ed-
wards, 112, 5s. 6d.—Seventh edition. Lond.
18U, 8vo. 10s. 6d.— 1825, 8vo.

Institutes of moral Philosophy. For
the Use of Students in the College of
Edinburgh. Edinb. 1770, 12mo. 3s.

Principle.s of moral and political Sci.

ence; being chietly a Ketrospect of Lec-
tures delivered in the College of Edin-
burgh. Edinb. 1792, 4to. 2 vols. 11. Is.

— James, Minister of Kilwin-
ning. A brief Exposition of the

Epistles of Paul to the Pliillippians

and Colossians ; to the Galatians

and Ephesians, and of the first and
second Epistles to the Thessalo-

nians. Lond. 1656. Edinb. 1659,
and Glasg. 1674. small 8vo. 3 vols.

15s.
These short expositions, according to

Mr. Onue, are uncommonly sensible, and
display ve:y considerable capacity for

explaining tlie Bible.

— James, E.R.S. The Works,
edited by David Brewster, LL.D.
Edinb. 18-^ 8vo. 5 vols.

Published at 3/. 3s.

Lectures on select Subjects in Me-
j

chanics, Hydrostatics, &c. Edinb. 1770,
]

8vo. 36 plates. A new edition, with Note
and an Ajipendix by Uavid Hrewster,
LL. 1). Edinb. 1823, 8vo. 2 vols. 27 plates
11. 58.

Essays and Treatises, viz., An easy In-
troduction to Astronomy for young Gen-
tlemen and Ladies; the Art of Drawing
in Perspective made easy; an Introduction
to Electricity; select Exercises, and Tables
and Tracts. AVith an Appendix relative
to Electricity, Galvanism, and Electro-
Magnetism. By IJavid Brewster, LL.U.
A new edition, 8vo. with plates, 14s.

Astronomy explained upon Sir Isaac
Newton's Principles, with Notes and Sup-
plementary Chapters, by David Brewster,
LL.D. 1821, 8vo. 2 vols, wilh 26 plates
in 4to. i;. Edinb. 1841, Svo. 2 vols.

n. is.

Feeotjsson, John. A Dictionary
of the Hindostan Language, in two
Parts. To which is prefixed a Gram-
mar. Lond. 1773. 4to.
The major part of the impression was

lost at sea. Dent, pt. 1. 1299, 9s.— Robert. The Interest of Rea-
son in Religion, with the Import
and Use of Scripture Metaphors,
&c. Lond. 1675. 8vo. 5s.

This judicious volume is part of a con-
troversy in which the autlior and some
others engaged with Dr Sherlock.

— Poetical Works, with a
Sketch of his Life by Alexander
Peterkin, Esq. Edinb. 1807-9, or
Greenock, 1810. 8vo. 123.
Best edition, with portrait of the au-

thor. First edition, edited by The. Rud-
diman. Edinb. 177.3-79, two parts, small
Svo. 5s. Again 1785, 2 vols. 18mo. 4s.

— Catalogue of Books in the
Library of Robert Ferguson of
Raith. Edinb. 1817, 4to.
Privately printed. Eyton, 604 (1848), 10.

FEEGrssON, David, Minister at

Dunfermline. Sermon preachit be-

foir the Regent and Nobilitie, iu

the Kirk of Leith, upon a part

of the third chapter of Malachi, on
Sonday the 31 of Januarii Anno
Do. 1571. Sanctandrois be Rob
Lekpreuik, 8vo. (1572), Reprinted
18— without date.

— Scottish Proverbs
;

gatherea
together. Edinb. 1641. Svo.

llibbert, 3083, uncut, morocco, 51. 5s.

The first edition of these Proverbs is said
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tc have been published about 1598.—Ano-
ther editiuii, coiJtaiuiiig9-iC proverbs 1675.

4to.— Ediub. 1706. l:imo.—Ediub. 1785.

12aio. &c.
An answer to an epistle written by

Renet Benedict. Lond. 1563, 4to.

Feegusson, Epithalamium mys-

ticum Saloinouis Eegis sive Analysis

criticopratica Cautici Cauticorum,

cum Prefatione Vict. Bythneri.

Edinb. 1677. 18mo. 7s.

— James. Reports of some re-

cent Decisions by the Consistorial

Com't of Scotland, in Actions of

Divorce, concluding for Dissolution

of Marriages celebrated under the

English Law. Edinb. 1819. Svo.
A highly valuable work.

Ferishta. Tarika-Ferishta ; or

History of the Rise of the Maho-
medan Power in India till the year

A.D. 1612, in Persian, edited by

Major General John Bi'iggs, assisted

by Miuishi Mu* Kheirat Ah Khan
Miishtak of Akberabad. Bombay,
1831. foUo. 2 vols.

The History of the Kise and Progress of

theMahommedan Power in India from its

commencement in 1000 to 1620, translated

from the Persian by Lieut.-Colonel John
Briggs. Lond. 1829. Svo. 4 vols.

See Dow, Alexander. ScoTT, Jonathan.

Fekme, Charles. Analysis lo-

gica in Epistolam Apostoh Paidiad
Romanes. Edinb. 1651. 12iuo.
A small but e.xcellent work, with a short

account of the autliorby Principal Adam-
bon.

Feene, Sir Jolni, Knt. Tlie

Blazon of Gentric: dcuided into two
Parts. The fu'st named, the Glorie

of Generositie ; the second, Lacyc's

Nobilitie. Lond. J. Windet. 1586.

4to.
This work is considered by the Rev.

Jas. Dallaway as the most complete epi-

tome then e.xtant. Part I. 3^11 pp. Part
Tl. 130 pp. Dedicated to ' Edmvnd Lordu
Shetlilde.' pp.4; after which an address,

pp. 7, and conimondatory verses, pp. 6.

Nas.sau.pt. i. 1.502,13s. Marquis of Towns-
liend, 1469, with anus blazoned, 2^ 16s.

Hoswell, 94.5, 17s. Hindlev, pt. ii. 09(5, 12s.

Sir M. M. Sykcs, pt. i. 1172, 123. uarok
p,vPKn. Sir M. M, Sykcs, pt. i. 1178, mo-
focco, 2/. P2s. (id.

Feeneseede, Margaret. The
Ai'aignement and Burning of Mar-
garet Farneseede for the Murder of .

lier Husband, fovmd dead in Peek-

ham Field, neere Lambeth, having
once before attempted to poyson
him with Broth, being executed in

iSt. Georges-field the last day of

iFebruarie. 1608. 4to. ISs.
Black letter, with a frontispiece. Bind-

j

ley, pt. ii. 1895. Skegg, 2?. 2s.

I

Fehnie, John. A History of

I

the Town and Parish of Dunferm-

[

line. Dumfries, 1815. Svo. with
plates. 6s.

Feeeabosco, Alfonso. Avrcs.

Lond. bv T. Snodham, foUo, 1*609.

Heber, pt. 4, 2066 (with others), 2;.2s.

Lessons for the Viol, with introductory
lines by Ben Jonson. Lond. 1609. folio.

Feeeand, James, M.D. EPQ-
TOMANIA,or a Treatise discours-

ing of the Essence, Causes, Symp-
tomes, Prognosticks, and Ciu'e of

Love, orErotiqveMelancholv (trans-

lated fi-om the French, by Ed. Chil-

mead). Oxford, 1610. sm. Svo.
a—c 4, and A—Z 6, in eights. Steevens,

857. 7s. Bright, 5s. On the publication of

this dull dissertation upon the passion of
love, a French wit observed

—

Ut titulum vidi sum libri captus amore,
Ut librum legi, liber amore fui.

Tiie title inspired me a strong inclination.

But reading the book, I was cur'd of my
passion.

Feebar, John. The History of

Limerick, from the earUest Records
to the Year 1787. Limerick, 1787.

Svo.
Nassau, pt. i. 1188, 4a. Bindley, pt, ii.

42, lis. An edition, 1767, 12mo.
A View of antient and modem Dublin,

with its Improvements to the Year 1796;
&c. Dublin, 1796. Svo. Bindley, pt. ii. 101,
5s. 6d.— Nicholas. See Peckaed, P.

Valdesso, John, and Appendix.
Feeeaea.—A Cojipie of the Let-

ter sent from Ferrara tiie xxij of

Noueniber, 1570. Lond. byTliomas
Purfoote. 16mo. 7s.

Four leave.s. See British Bibliographer,
i. 270-1.

The happy Entraunce of tlic high borne
Queene of Spainc, the Lady Alargarit of
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Austria, in the renowned Cltty of Fcrrara.

Witli feastiuall Ceremonies vsed by Pope
Clement the ei^ht, in tlie holy Mariageof
their Maiosties. As also in that of the

liigh bonie Archduke Albertus of Austria
with the Infanta Isabella Clara Eugenia
Sister to the Catholique King of Spaine
Phillip tlie third. First translated out of

Italian after the Coppy printed at Ferrara,

allowed by the Magistrates. Imprinted by
lohn Woolfe, 1599. 4to. On four leaves.

Fekrakius, Ja. Alex. Euclides

Catholicus, Lond. 1673. 4to. Ss.

An ironical sarcasm against the Papists.

—Oxf. 1680. 4to. Respecting the author

of the work, see Wood's Athen. Oxon.

Feeberius, Anglice Feeeier,

John; Ilistoria Monasterii a Kiii-

los Ordiiiis Cistcrciensis in Scotia a

Jolianne Ferrerio ejusdcin Monas-
terii Monacho scripta Anno 1537.
Published by Marteno and Durand in

' Veteruiu Scriptorum et Monunientorum
Collectio.' Paris, 1729. fol. vol. vi.

Feeeees, Laurence Earl, Vis-

count Tamworth. Memoirs of his

Life. Lond. 1760. 8vo. 3s.

Collected from the printed Trial, the

Sheriff's Account, and the Newspapers.
Prefixed is a portrait of the Earl.

Ferei de Saint. Constant, J. L.

Londres et les Anglais. Paris, An.

XII. [1804] Svo. 4 vols. 12s.

Feeriar, John, M.D. Illustra-

tions of Sterne, with other Essays

and Verses. Lond. 1812. post 8vo.

2 vols. 7s.

Best edition of this amusing and excel-

lent work, including the Bibliomania,

and an account of the Shandy library, or

books which Sterne made use of. Former
edition. Manchester, 1798. Svo. 3s. 6d.

The Bibliomania, an Epistle, in verse, to

Richard Heber. Lond. 1809. 4to. 2s.

Medical Histories and Reflections. Lond.

1810. 8vo. 3 vols. Former edition. Svo.

4 vols.

An Essay towards a Tlieory of Appari-

tions. Lond. 1813. Svo. 3s. 6d. A scienti-

fic and rational work.

Fereiee, Oger. A learned as-

tronomical Discourse of the ludg-

raent of Natiuities. Translated by

Thomas Kelway. Lond. 1593. 4to.

10s. 6d.
Reprinted, Lond. 1642. 4to. Gs.

Feeriere, Claude Joseph de.

History of the Roman or Civil

Law. Lond. 1724. 8vo. 78.

Attached is Dr. Duck's Treatise of thf

Use and Authority of the Civil Law in

England, translated into English by J B.
(Jolin Beaver).

Feekis, Richard. The most dan-

gerous and memorable Aduenture
of Richard Ferris, one of tlie Cue
ordinarie Messengers of her Maies-

tics Chamber, who departed from
Tower Warfe on Midsommer Day
last past, with Andrew Hill and
William Thomas, who vndertooko

in a small Wherry Eoate, to rovve

by Sea to the Citie of Eristowe, and
are now safely returned. Lond. by
John Wolfe, 1590. 4to.
This narrative is dedicated to Sir Tho-

mas Heneage, Knt., and concludes with ' A
new Sonnet made vppon the Arriuall and
brave Entertainment of Richard Ferris

with his Boat, who aniued at the Citie of

Bristowe on the third day of August, 1590,'

a ballad of eleven stanzas, subscribed
' James Sargent.'

Festa Anglo-Romana : or the

Feasts of the English and Roman
Chui'ch, with *heu' Fasts and Vigils.

Lond. 1678. 12mo.
Gough, 1291, 15s.

Festival. — Liber Festivalis.

Quatuor Sermoncs. Westmynster
by Wyllyam Caston, 1483. folio.

First edition of this curious work, com-
piled from the Legenda Aurea, may be
considered as the origin or substratum
of the English Common Prayer-Book. A 1

is blank. On the recto of a ij, without any
prefix, we read at top ' 'tHis day is callyd

the first sonday of aduent,' &e. The sig-

natures to o, run in eights : o and p having
each only 6 leaves. On the reverse of p.

vj is the colophon. The Quatuor Sermones
consist of 30 leaves (sig. a j to d iiij) not

numbered. See Ames' Typog. Antiq. by
.Dr. Dibdin, i. 161—76. Bibl. Spencer, iv.

264-5. A copy is in Lambeth Library.

— Liber Festivalis. Quatuor Ser-

mones. Caxton me fieri fecit, folio.

In this, the second edition, the text of

the Festival is abridged. Roxburghe, 90,

XOol. The voliiiue is printed In double

columns in a larger type than the former,

and has 33 lines in a full page. The Liber

Festivalis commences on a ij (a 1 being
blank) with a short prologue- (not to be

found in the former edition) and ends on

the reverse of s v in eights, except q.
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Festival—conlinued.

which has only two. The Quatuor Ser-

mones contain A, B, C, in eights, and D,
with ten leaves. See Bibl. Spencer, iv.

265-6.

Other Editions.

Liber Festivalis. Oxon. Theod. Rood
& Tho. Hunt, 1486. folio. Utterson, ia52.

Imp. ei. 10s. Ratcliffe in the yere 1776,

31 19s. The signatures run thus, a and b
in eights; c, 4 ; d, 8 (repeated); e, 6; f,

8 ; g, 4 ; h, S ; i, 6 ; k and 1, each 8 ; m, n

and o, each 8 ; p, 6 ; q. 8 ; r, 6 ; s, 8 ; t and
V, each 6; x, 8; y, 6 ; and z, 4 (z 4 blank).

This edition seems to be a re-impression

of Caxton's edition, printed in double co-

lumns, but it does not extend beyond q 2

of that edition. See Bihl. Spencer, iv. 352-

65. A copy is in Lambetli Library.

Here bcginneth the Festyuall. Lond.
Kychard Faques, n. d. 4to. A copy is in

Lamheth Library.
Liber Festivalis. Quatuor Sermones. In

\Vestmon.asterio, 1493. 4to. Tlie tirst con-

tains 200, the second 50 leaves. This
book exhibits the earliest date of those

printed by Wynkyn de Worde.
Liber Festivalis. Quatuor Sermones,

Rothomngi, 1494. 4to.

Liber Festiualis. In celeberrima Vrbe
Parisiensi, 1495. 4to. Contains fol. cxxv.
Liber Festivalis. Quatuor Sermones.

In Westmonasterio, 1496. 4to. Printed
by Wynkyn de Worde." Tlie lirst lias

cc folios, the latter slix folios.

Liber Festivalis. Quatuor Sermones.
Westmonast. per Julian Notarii, 1499.

folio.— ,\nother edition, printed by Julian
Notary, without date, 4to. Ilibbert, 3086.

Gl. 10s.

Liljcr Festivalis. In Westmonasterio,
1499. 4to. Printed by W. de Worde.

Lilier Festiualis. Quatuor Sermones. In
Vrbe Kothomagen. per Mug. Martinum
IMorin. Impensis.Johanuis Kichardi, 1499.

4to. Neatly printed in double columns.

Liber Festiualis. Quatuor Sermones.
Loud, per Rich. Pynson, 1499. Folio.

Liber Festivalis, 1.56 folios, besides tlie

title-page: it is only numbered to cliiii,

but folio cli is twice printed, and the last

leaf has only a wood-cut. Quatuor Ser-

mones, to F 8; the foregoing signatures
only sixes.

Liber Festivalis. Quatuor Sermones.
Knipr. by me K. Pinson (n. d.). folio.

Printed in double columns.

The Festyuall, or Sermons on Sundays
and ILdldaies taken out of the (iolden Le-
gend. Lond. by Wynkyn de Worde. 1508.

4to. cciiii leaves.

The Festyvall. Lond. bj W. de Worde.
15U.
Tho l'"ostyuall, &c. Lond. by Wynkyn

TEV

de Worde. 5th Nov. 1528. 4to. c\cvi folios.

Wilkes, 1847, nior.40?. Stowe, 2022, 14/. 15s.

Liber Festyualis. Quatuor Sermones.
Imprinted 23 October (by Wynkyn de
Worde) 1532. 4to.

Festoon, The. See Geates, Kev.

Richard.

Festum Visitationis beate Mane
Virginis, secundum Vsuin Ebor.
>.' oiiiter unpressi per Ursyn Mather.

Svo.

Fetheestone, Chr. A Dialogue

against hght, lewde and lasciuious

Dauncing, wherein are refuted all

those reasons wliich comou People

bring in Defence thereof. Lond.
1582.

Tills divine published several transla-

tions.

Feuillet, M. Oreliesography

:

or the Art of Dancing by Charac-

ters and demonstrative Figures.

From the French by John Weaver.
Lond. 1706. 4to. 7s. 6d.

Feuquiekes, a. de Pas. Mar-
quis de, Memoires. Lond. 173fi. Mo.
These memoirs contain the history of

the generals of Louis XIV., and were for-

merly esteemed one of the best books on
the military art.— Lond. 17;i6. 8vo. 2 vols.

Koxljurghe, S066, 6s. 6d.

Fevee, Eaoul Le. Le Eecueil

des Histou-es de Troyes compose
en I'An de Grace mil CCCC.LXIII.
folio.

First edition of this ancient romance,
supposed to be the earliest production of

Caxton's press. [Printed abroad by Caxton
between 1464-7, and the first book printed
in French.] Uoxburgho, 6201, wanting
31 leaves, 116/. lis. The V(dume contains
tliree books, with arguments prefixed to

each. The first book finishes on the re-

verse of tlie 118th leaf, a blank one Ibllow

ing it: the second, on the recto of tho
85th leaf, with these words'apres sensuit:'

the third, on the reverse of tlie 80th leaf,

followed by the word •: Explicit. •:• See

.Vines' Tvpog. Autiq. by Dr. Dibdin, i.

1—11. Bibl. Spencer, iv. 173—SO. Dr.
Dibdiu's Tour, ii, 247-8.— The Rccuycll of the Histo-

rycs of Troye translated in to En-
glissho by Willyuni Caxton. I'olio.

Copies are in the British Miisoum, Bod-
leian, Public Library, Cambridge, Sion
College.
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Roxbiirghe, 6350, a copj- formerly be-

loiit;iiit,' tci Elizabeth Gray, Queen of K.
Edward IV., 1060Z. 10s., in tlie posses-

8ion of the Unke of Devonshire. Edwards,
164, imperfect, 43?. Is. Steevens, 1150.

imperfect, lil. 3s. 6d. Bibl. I.loyd, 1469,

imperfect, 126?. Wilics, 1847. (soma
leaves MS.) 165?. Utterson, imperfect,

55?. Two hundred and fifty-one 'leaves.

This, the tirst boolc printed in the En
glish language [abroad in 1471L consists

of778pat;es,without initial-capital letters,

signatures, catch-words, numerals, or

figures to the leaves or pages. Sr.e Ames'
Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, i. 16— '28.

Bibl. Spencer, iv. 181—9. t'ensura Liter,

o. e. iv. 122-3. n. e. iv. 1-2.

Fevke, Raoul Le. The Boke of

the Recuyles of the Siege of

Troje, or Gaderige to gydcr of ye

Hystoryes of Troye. Loud, by
VVynkyn de Worde, 1503. folio,

woodouts.
Collation.—«. a four leaves, containing

title, and table which commences on the
recto of the title. A 1 to K K in sixes,

besides the table, together 202 leaves. A
copy is in the Grenville liibrary, British

Museum. Stowe, 5478, 55?.

— The Recueill of tlie Histories

of Troye. Loud, by W. Copland,

1553. foho.
Divided into three books, with each a

title-page and table. The first contains

74 leaves, including the table at the end

:

the second 54 leaves, including the table

and a blank leaf: the third part 53 leaves,

including the table. Woodhouse in 1803,

8:37, 23?. White Knights, — 30?. Heber,
8/. 12s. Jolley, 1843, (Oarrick's copy.)

20/. 10s.

Other Editions.
Amended by W. Fiston. Lond. T.Creede,

1607. 4to. Sotheby's in 1821, 1?. 6s. Rox-
burghe, 6351, 1?. 2s.—The sixth edition.

Lond. 1636. 4to. Inglis, 1589. 16s. Gor-
donstoun, 620, 2?. 12s. 6d.—Lond. 1663. 4to.

Bliss, 1858. 5?. Lond. 1670. 4to. Rox-
burghe, 6352, 2?. 2s.—1684. the eleventh

edition. 4to. SirM.M. Sykes,pt. i. 873,12s.

— 1798.4to. Sir M. M. Sykes, pt. i. 874.13s.

— Le Romaunt de Jason, folio.

(Ine hundred and thirty-two leaves, in-

cluding a blank leaf. ' Ancieune edition,

trJ.s-precieuse et fort rare, impr. probable-

ment avant I'annee 1474, avec les carac-

t^res de W. Caxton, qui ont servi pour le

Recueil des Histoires de Troye publie par
le mfime imprimeur.'

—

Bnmet.
— A Boke of the hoolo Lyf of

Jason, folio.

Tliis volume, consisting of 148 leaves,

was printed by Ca.\ton alxmt 1475. White
Knights, 2368, morocco, 85?. Is. Wilks,
(1 leaf facsimile) 105?. resold uardner, 1854,

105?. A copy is at Ham Ilnu.se. Sue .Kmc>C
Typog. Antiq. by Ur. Dibdin, i. 53—9.
Hibl. Spencer, iv. 195—210. Dr. Dibdin's
Tour, iii. 532.— The veray trew History of the

vahaiit Knight Jaso. Andevvarpe,

by me Gerard Leeu, 1492. folio-

This edition of Caxton's translation,

with the addition of cuts, contains n6 in

eights, without pages, running-titles, or
catch-words. Roxbiirghe, 6349, one leaf

wanting, russia, 94?. 10s.

Fetjoo, Rev. Fatlier B. J. £s-

^'S or Discourses (29) translated

from the Spanish by a Gentleman
(John Brett). Lond. 1777—80.
8vo. 4 vols. 12s.

Fetlde, Thomas. A lytel Trea-

tyse called the Cotrauerse bytwene
a Louer and a Jaye. Lond. by W.
de Worde. 4to. no date.

A poem in six line stanzas, ending on
the reverse of ciiij. Koxburghe, -3274,

morocco, 39?. Heber, pt. iv. 9?. los. Free-
ling.

— The Coplaynte of a Loners
Lyfe. Loud, by Wynkyna de Worde.
4to.

Roxburghe, 3283,58?.— Another Edition. Lond.
1818. 4to.

Presented to the members of the Rox-
burghe Club hy the Kev. T. F. Dibdin,

D.D. Sir M. 51. Sykes, pt. I. 1635. 7?.

Dent, pt. ii. 1209.3?. Is.

FiAN, Dr. Newes out of Scot-

land, declaring the damnable Life

and Death of Doctor Fian, a nota-

ble Sorcerer, who was burned at

Edenbrough in January last, 1591.

Lond. W. Wriglit. 159'l. 4to.

Black letter. D, in fours, with cuts,

Steevens, 1791, 6?. 63. Brand, 5864. 6«.

resold Freeling.
Another edition, in the Douce CoUec

tion.— Newes fi-om Scotland. 1816.

4to.
Reprint of the above presented to the

members of tlie Roxburghe Club by G. H.
Freeling, Esq. Sir M. M. Svkes, 1616.

l?.7s. Boswell. No. 3034. 4?. Dent, pt. ii.



796 FIE FIE

1196. lM2s. OS VELLUM, unique. Freeling,

2 78.

FiDDES, Richard, D. D. The
Life of Cardinal Wolsey. Lond.
172i or 1726. foUo.
A dry detail, interspersed with dull and

trite remarks. Fiddes was severely cen-
sured for this work, as being a friend to

Popery and the secret enemy of the re-

formation. Bindle)-, pt. i. 1693. 16s. Wil-
lett, 1023. 11. OS. LAKGR PAPER. Drury,
1S08. morocco. SI. 4s. Dent, pt. i. 1164.

russia. -21. Sir M. M. Svkes, pt. i. 1237.

1?. 7s. Fonthill, 3681. 7?. JIarq. of Towns-
liend, 1269. 31. Collation.—Title and dedi-
cation, 2 leaves ; the introduction, &c. pp.
Iv; the life, pp. 534: collections, pp. 260.

Plates. 1. Portrait of the author, G. Ver-
tue, sculp. 2. Coins struck at York aSd
Durham, p. xiv. 3. Cardinal T. Wolsey,
p. 1. 4. Magdalen College Tower, Oxford,

p. 6. 5. Cuthbert Tonstall, Bishop of

Durham, p. 130. 6. Kichard Fox, Bishop
of Winchester, p. 29S. 7. House of Lords
in the Reign of K. Henry VIII. p. 302.

8. Hall of Christ Church Coll. p. 304.

9. Inside of ye Kitchen of Christ Church
Coll. p. 304.

Theologia speculativa and practica: a
Body of Divinity. Lond. 1718—20. folio,

2 vols, with portrait by N. Pigne. 15s.

LABOF. PAPEK. 11. Is.

LI I practical Surmons. Lond. 1720.
folio, with portrait by Venue. 7s. 6d.

Field, Baron. Geographical
Memoirs of New South Wales, by
various Hands. Lond. 1825. 8vo.
An excellent article on the Australian

Cohmies, with a notice of this curious and
interesting work, will be found in the
Quarterly Keview, xxxii. 311-42.

— Jolm. A godly Exhortation
by Occasion of the late ludgement
of God shewed at Paris Garden
13 January 1583, upon divers Per-

sons, whereof some were killed, and
many hurt at a Bear-bating, &c.

Lond. 1583, 12nio.
This fact is mentioned at some length

in Pennant's London. Inglis, 498. 11.5s.

Field, l(is«. U. 13s. JoUey, 1843. 31. 4s.

Another edition appeared 1588.

Admonition to Parliament. 1572. See
Cautwkigiit, Thomas.
Prayers and Meditations for the Use of

prinate Families and sundry other Per-
sons, according to their diners States and
Occasions. Lond. 1581.16nio.

A Caveat for Parsons llowlet, concern-
ing his vntinielyo Fllghte, &c, Lond.
I61110. 11 4, iu eights, dedicated to ' Lord

Robert Dudley, Earle of Leicester, &c
30 Aug. 1581.' Bright, 21. 8s.

Field, Nathaniel. A Woman is

a Weatliercocke, a new Comedy.
Lond. 1612. 4to.

Inglis' Old Plays, 38. 3?. 13s. 6d. Rhodes.
1062. 1/. 13s.

Amends for Ladies : a Comedy. Lond.
1618. 4to. Inglis' Old Plays, 39. 11. 13s.

Lond. 1639. 4to. Rhodes, 1061. 11. 2s. Bind-
ley, pt. ii. 1251. 21. 2s. Reed, 7959. 9s.

Field, 202. 15s. Roxburghe, 4903. 7s. This
and the previous Comedv are reprinted In
vol. 13 of Dodsley's Collection of Old
Plays, edited by J. P. Collier.

The fatall Dowry, a Tragedy. Lond.
1632. 4to. See Massinoer, Philip.— Richard. Of the Churcli,

five Bookes. Thu-d edition. Loud.
1635. foHo. 3.'. 3s.

The first edition, consisting of only four
books, appeared Lond 1606. 4to. The tifth

book, with an Appendix in three parts.

1610. 4to. Second edition, containing tive

books, very much augmented in the third,

and in the Appendix to the same. Oxford,
1628. folio. Reprinted by the Ecclesias-
tical History Society, Camb. 1847-52. 8vo.

4 vols. Reissued with new title. Lond.
Whitaker, 1853. 4 vols. 2Z. 2s. An edition,

edited by the Rev. J. S. Brewer. Lond.
John Bolin. 1843. 8vo. vol. 1. Books i— iii.

all published.
Some short Memorials concerning the

Life of Doctor Richard Field. By Na-
thaniel Field, Rector of Stourton, Wilts.
Lond. 1716-7. Svo. 5s.

Field, Tlie, of Mars : being an
alpliabetical Digestion of the prin-

cipal naval and military Engage-
ments from tlie ninth Century to

the Year 1801. Lond. 1801. '-Ito.

2 vols. 1/. 5s.

Fmbellished with portraits, maps,
charts, &c. .V former edition. 1781. 4to.

2 vols. Dent, pt. i. 1300. russia. 17s.

Field Sports.—Foreign Field

Sports, Fisheries, Sporting An-
ecdotes, &c. Lond. 1814. 4to.

21. 12s. 6d.
With 100 coloured plates, in folio, pub-

lished at 111. lis.

Fielding, Henry. Works, witli

his Life. Lond. 1762. 4to. 4 vols.

Nassau, pt. i. 1,504. russia. 41. Gs.

Other Editions.

1762, Svo. 8 vols. Sotheby's In 1821,

21. 16s. Uarrick, 894, 2/.— 176(), 12ino. I'i
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vols. Sotheby's in 1821, 21. 6a. Steevens,

R-jS, U. 17s.— 1771, 8V0.8 vols. Ilcatli, 1752,

il. 18s.— 1775, 1-21110. 12 vols. Willett,

921, 21. 2s.—1783, I'iino 12 vols. Maiq. of

Townsliend, 1088, 3t. b^. L)uke of York,

1834, II. l.Ss.—1781, 8vo. 10 vols. Kox-

burghe, 6971, ^U. (is. Dniry, 1463, 21 16s.

Dent, pt. i. 852, 2^.-1806, 8vo. 10 vols.

Saiindta-s in 1S18, U. 10s.— 1808. 12iuo. 14

vols. Duke of York, 1835, 1^. 2s. Siiunders

in 1818, 'M. 10s.— 1821, 8vo, 10 vols. Uroc-

kett, 1229, 2/. 12s. 6d.

Jliscellaneons Works (Poems, Essays,

&c.) l.ond. 1743, 12mo. 3 vols. 9s. LARGE
PAPKR, 8vo. \l. Is.

Joseph Anukkws, Histoiy of the Ad-
ventiiies of. Lond. 1742. 12mo.2 vols. First

EDITION', lOs. 6d.

Tom ,Jones, History of. Lond. 1749.

12mo. 6 vols. First k.lhtio.v, \l. 10s. Re-

printed same year, in4 vdIs. 12iuo. AK'iin

in 1750. An edition, Paris, Didot, 17>50.

8vo. 4 vols. LAUOB PAPKR, royal Svo. i;.4s.

To prevent the mistakes to which foreign

printers of our language are liable, Didot

has avoided the division of worda at the

end of lines throughout his edition.

Jonathan Wild, History of. Lond.

1754. 12nio. 5s. This had appeared pre-

viously in Miscellaneous Works, 3 vols.

Amelia. Lond. 1752, 12mo. 4 vols.

First edition, 15s.

Novels, with Memoir, [by Sir Walter
Scott], Edinb 1821. royal Svo. In Bal-

lantyne's Novelist's Library.

Novels, Plavs and miscellanies, edited

by H. Roscoe.' thick Svo. Lond. 1848. 20

plates by Cruikshank. 14s.

— Sarah. Adventures of David
Simple in search of a faithfid fi-iend.

Lond. 1744. 12mo. 2 vols.

A third volume was added in 1752.

Familiar letters between the principal

characters in David Simple. Lond. 1747.

8vo. 2 vols.

The Cry, a new dramatic fable. Lond.
1753. 12mo. 3 vols.

Lives of Cleopatra and Octavia, Lond.
17 . 12mo.
History of Ophelia. Lond. 1785. 12mo. 2

vols.— Sir John. Extracts from

such of the Penal Laws, as parti-

cularly relate to the Peace and good
Order of this Metropolis. Lond.

1768. 8to. 4s.

A notice of this work will be found in

the Retrospective Review, xii. 216-29.

FiENUS, Joli. A Treatise of

Spirits and Wmd offending Man's
Body, translated by W. Rowland.
Lond. 1668. Svo.

ExERBEKTi'S, Anglice FiTznEU-
BEKT.

FiEvfeE, M. Letters sur I'Aii-

gleterrc. Paris, 1802. 8vo.
FonthiU, 21G2. 6s.

Fife, Lord. A Catalogvic of Lord
Fifes (Joins and Medals. 1798. 4to.

Privately printed, liiudley, pt. ii. 125.

15s. Brockett, 1276. lis.

Catalogue of Lord Fife's Portraits and
Pictures. 1807. 4to. Privately printed.

FiOVEiBO, Vaseo. The Spaniards

Monarchic and Leagvers Olygar-

chie layd open in an Advertise-

ment written by Signer Vaseo Fi-

gveiro a Gentleman of Portingale

to the rebellious French, euglish-

ed by H. O. Lond. 1592. 4to.

10s. 6d.

FiLANGiEET, Gactano. The Sci-

ence of Legislation, iroin the Itahan

(by Sir Richard Clayton, Bart).

Lond. 1806. Svo. 2 vols. 10s. 6d.

A former translation, by Win. Kendall,

of this celebrated work appeared London,
1792. 8vo. 4s.

Analysis of the Science of Legislation.

Lond. 1791, 8vo. pp. 66, 2s.

FiLMEE, Ed. French Court

Ayres, with their Ditties englished

of 4 and 5 Parts. Lond. W. Stana-

by, 1629. 4to. 21 2s.

— Edward, D.C.L. A Defence

of Plays. Lond. 1707. Svo. 3s.

An answer to Jeremy Collier. Reed,

8111, with a print of John Holland's arms
by Hogarth, 13s,

— Sir Robert. Patriarcha : or,

the natural Power of the Kings
of England asserted. Loud. 1680.

Svo. 4s.

This celebrated work, in which the au-

thor derives all power from paternal
authority, and from Adam, is better known
in general by the answers to it, than by
itself. It occasioned Locke's celebrated

treatise on government.
Sir Robert wrote several other works

which once attracted much notice, but are
now held in littlt estimation.

Fin, M. la. Sermo mirabilis

;

or the silent Language. Lend,
1692. 12mo.

Another edition. Lond. 1696. 12mo.
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Finch, Anne, Countess of Win-
chekea. See Winchelsea.

Finch, Edwai-d, Yicar of Chi-ists

Church in London. The Petition

and Articles, oi* i<evei-all Charges ex-

hibited in Parliament against Edw,
Finch. Lond. 1641. 4to.

Eigbt leaves, with wood-cut portmit.

Bindley,pt.i.369. 1/. 7s. Kingaud Locliee's

in 1810. U. 8s. Graves, 136. 7s,

An Answer to the Articles prefer'd

against Edward Finch, 1641. -Ito.

— Sir Heneage. Reports of

Cases in Chancery, from 25tli to

33d of K. Charles II. dui-iiig the

Time Su- Heneage Finch was Lord
Chancellor. (By William Nelson.)

Lond. 1725. folio. 10s. 6d.
— Sir Henry, Knt. Law ; or a

Discom-se thereof, in 5 Books, witli

Notes and References by D. Picker-

ing. Lond. 1759. 8vo. 7s.

Best edition. The first edition, entitled

NOMOTEXNIA, appeared Lond. 1613,
folio.

— Thomas. See Chancery.

FiNDLAT, Robert, D.D. A Vin-
dication of the sacred Books and
of Josephus, especially the former,

from various Misrepresentations

and Cavils of M. de Voltaii-e.

Glasgow, 1770. 8vo. 5s.

This is a serious and solid refutation of
many of M. de Voltaire's most fonuid-
Hble objections to the sacred writings.

—

£p. Walsnn.
Tlie Divine Inspiration of the Jewish

Scriptures, or Old Testament, asserted by
St. Paul, 2 Tim. iii. 16, and Dr. Geddes'
Keasous against this Sense of his Words
examined. Glasgow, 1S04, 8vo. 5s. 'A
most satisfactory rejily to Dr. Geddes.'

—

Orme.
A Letter to Dr. Jebb about the Unlaw-

fulness of religious Addresses to .Jesus,

1778. Kemarks on Mr. Liudsey's Disser-
tation on Praying to Christ, 1781. Two
Letters to Dr. Kennicot vindicating the
.Jews from the Charge of corrupting Deut.
XX. vii. 4. 1762. Valuiible tracts, signed
I'liiialetlies, publislitd aunonymously.

FiNEOAN, J. T. An Attempt to

illustrate a few Passages in Sliake-

ppcare's Works. Batli, 1802. 8vo.

2s.

The quotations in this pamphlet are
principally taken fmm the puom entitled
' Pierce Plowman's Vision,' respifcting the
antiquity of which the author JilTers from
Warton.

FiNETT, Sir John, Knt. Finetti

Philoxenis : some choice Observa-
tions, toucliing the Reception, Pre-

cedence, &c. of forren Ambassadors
in England. Lond. 1656. 8vo. 7s.

A valuable and curious little work, with
a dedication to Lord L'lsle by Jas. Howell.
Jadis, 75, 1^. Is. Sec Oldys' British Li-
brarian, 163—8.

FiNLAT, John. Scottish histo-

rical and romantic Ballads, chiefly

ancient, with explanatory Notes
and a Glossaiy, &c. Ediub. 1808.

Svo. 2 vols.
Strettell, 1002, russia, 11. 7s. Field,

1625, 8s. 6d.

FiNLAXSON, George. The Mis-
sion to Siam, and Hue, the Capital

of Cochin China, in the Years
1821-2, fi'om his Journal, with

a Memoir of the Author by T. S.

Raffles, F.R.S. Lond. 1825. Svo.

15s.
An excellent journal of Mr. Crawford's

mission, ably noticed in the Quarterly Ke-
view, xxxiii. 104-33.

FiOEENTiKi, Fr. M. Vita, Mi-
racoU e Memorie di S. SQao Vescovo
Irlandese. Luc. 1662. 4to.

A copy is in the British Museum.

FiRMiN, Thomas, late Citizen of

London : Life, with a Sermon ou
the Occasion of his Dcatli. Lond.
1698. Svo. 3s. 6d.

Reprinted in 12mo.
A notice of this interesting little work,

containing an account of tlie present state
of Unitarian Controversy, will be found
in the Ketrosp. Keviiw, xii. 165-77.

FiEDOUSi. See Fehdosi.
FiSCHEK, Frederic Augustus.

Travels in Spain, in 1797 and 1798.

Witli an Appeudix on the Metliod
of Travelling in that Country.
Translated from the German. Lond.
1802. Svo. 5s.

Tliose travels, with the author's other
writings on Spain, form valuable addi-

tions to lioiirgoing's work.
A Picture of Valencia, translated from
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tlifi German, by Froderic Slioberl. Lotul.

1808, 8vo. 5s.

A Picture of Madrid, translated from
the German. Lond, 1808, l'2iiio. 3s.

Fisii, Simon. A Su])i)lic'acvon

for llie Bt'ggers (compyled by Sy-

iiion Fyslie. Anno M.CCCCC.XXiiii).

16mo.
First edition, printed in italics, con-

sisting of eight leaves. Another edition,

with A Supplication for tlie poore Com-
mons. Se« Commons. It is also in some
of the editions of p'ox's Book of Martyrs.
Reprinted, Lond. 1845. 100 copies. It was
answered by Sir Tho, More in his Sup-
pi icacion of Soules.

An account of Simon Fish, ' a zealous
man for the reformation of abuses in tlie

church,' will be found in Wood's Atheu.
Oxon. and Tanner's lUbl. liritan.

Fish-days.—A brief Note of tbe

Benefits tliat grow to this Realme
by the Observing of Fish-Daies.

1593. folio.

A copy is in the Rritish Museum. Ano-
ther published by John Erdeswicke, Gent.
Lond. 1642, 4to.

Fisher, Alexander. Journal of

a Voyage of Discovery to the Arctic

Regions. Lond. 1821. 8vo. 9s.

— Edward. A Christian Caveat
to the old and new Sabbatharians,

or a Vindication of our Gospel-Fes-
tivals. Lond. 1653. 4to.
An account of this author, who was noted

' among the learned for his great reading
in ecclesiastical history and in the fathers,
and for his admirable skill in the Greek
and Hebrew languages,' is in Wood's
Athen. Oxon.— Rev. James. The Wise Vir-
gin : or a wonderfull Narration con-

cerning Martha Hatfield. Lond.
1653. 12mo.
Skegg, 2s. 6d. Another edition. Lond.

lfi.54, I2mo.— Lond. 1656. Bright, 14s.

The fifth edition. Lond. 1664. 12mo. with
the portraiture of Martha Hatfield.

— Jasper, D.D. Fuimus Ti'oes.

The true Trojans ; being a Story of I

the Britains Valour at the Romans
|

first Invasion. Lond. 1633. 4to.
Uoxburghe, 4911, 7s. Rhodes, 1068,

5s. 6d. Bindley, pt ii, 1252, lis. Heber,
pt. ii. 13s. This play is reprinted in Dods-

\

ley's Collection.
j— Jonathan. A pictui'csque Tour
i

of Killarnev. Lond. 1792. folio,

2/. 2s.

Consisting of 20 views, engraved in
aquatinta, with a map, some general ob-
servations, &c.

Fisher, John (Bishop of Roches-
ter, and Chancellor of Cambridge).
Opera, cum Indice reriim ct vcrbo-
rum. Wirceburg. 1597. 1/. 16s.
The works of this eminent prelate are

in considerable request.
Treatyse concernynge the frnytfull Say-

ings of Dauyd the Kynge and Prophete
in the seuen penytencyall I'salraes, de-
uvded in seuen Sermons. Lond. W. de
Worde, 1509, 4to. Sotheby, 1838, 41. 10s.

Wrangbani, Ql. Utterson, 1852, morocco,
lOl. 15s. Copies are in the British Mu-
seum and in Lambeth Library.—First
edition. Lond. by W, de Worde, l.'iOS,

4to. A copy on vellum is in the public li-

brary at Cambridge, another in the Gren-
ville Library, British Museum.— Lond. by
Richard Pynson, 1510, 4to.—Lond. by W.
de Worde, 1525, 4to. White Knights,
1733, morocco, 51. 7s. 6d. Inglis, 570, 21. 3s.

Williams, 615. morocco, 3/. 15s. Foster,
March, 1857, 152.— Lond. by W. de Worde,
1529, 4to. — Lond. by Thomas Marshe,
1555, 16mo. Contains & 6, in eights. In-
glis, 635, 10s. 6d. Reprinted, Lond. 1714,
12mo. 10s. 6d.

De Causa Matrimonii Anglia; Regis
(Henrlci Vlll.cum Catharina Aragonensi)
Liber. Alcala. 4to Conde's Books, &c. in
1824, no. 724, 25;.—CompUiti, 1530, 4to.

De vnica Magdalena Libri tres. In
AZd. Jod. Bad. Asc. 1519, 4to. S^e Wil-
liams' Catalogue, 612. Bright, 2160, 5s.

The Sermon made against ye pernicious
Doctryn of Martin Luther. Impiynted
by W. de Worde, n. d. (1521), 4to. Twenty-
two leaves. According to Herbert, it is

very likely there were two editions of
this book without date, printed by W. de
Worde.—Another. Lond. in .^dibus Ro-
bert! Call, 1554, 16mo.—1556, 16mo. In-
glis, 636, 10s.— Another. Lond. in the
House of Tho. Berthelet. 16mo. Contains
sign. H, in fours, the last leaf blank.
Concio in .Job. xv. 26, habita Londini

eo Die quo Lutheri Scripta Flammis com-
uiissa sunt; Latine versa per Ric Pacseum.
Cantab, per J. Siberch, 1521, 4to.

A Mornynge Beraembraunce had at the
Moneth Rlynde of Margarete Conntesse .

of Rychemonde and Darbye. Lond. by
W. de Worde. 4to. no date. Twelve leaves.
Black letter. Home Tooke, 479, 91. 9s.

White Knights, 1735. date 1509, morocco,
8/. 10s. 6d. Hamian, 1847, 101. 10s. Hor.
ner, 1854, nior. 10^ 10s. On vkllum. Two
or more copies known.—Another edition.

Black letter. With a Preface containing
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—

continued.
some further Account of her Charities

and Foundations, together with a Cata-

logue of her Professors both at Cam-
bridge and Oxford, and of her Preachers at

Cambridge. Lend. 1708, 8vo. 6s. Edited
by Tliomas Baker, of St, John's Coll.

Convvlsis Calvmniarvm Vlrichi Veleni
Minhoniansis, quib« Petru nunq ; Rorase

fuissecauillatur. Petrus fuit Koma3. Antv.
1522, 4to. 183. Paris, 15-23. 8vo.

Assertionis LvtheranaeConfvtatio. Bas.

1523, folio — Ant. 1523, folio. — Uariis
Annotationibus in Margine locnpletata.

Col 1525,4to.7s. Williams, 614, 16s.—Ant.
1525, 8vo.—Paris, 1545, 8vo.—1537, 8vo.

Assertioniim M. Lutheri Confutatio:
suntque singulis Confutationibus singulae
Lutheri Assertiones preiixae ; accessit

praeterea totius operis per eundem, prae-
cipiie tamen Annotationum additarum
Recognitio. Apud sanctam Ubiorum
Agrippinam. 1525.

Defensio Regie .\ssertiois cotra Baby-
lonicam Captivitate. Col. 1525, 4to. \l. Is.

—Paris. 1562. 12mo. Williams, 707, IDs.

Sacri sacerdotii defensio contra Luthe-
rum. ColoniiB Quentel, 1525, 4to. Coloniffl,

1525, 12mo.
I)e Veritate Corporis et Sangvinis

Christi in Evcharistia.aduersuslohanuem
Oecolampadium. Col. 1527, 4to. 15s.

Two fruytfull Sermons, made and com-
pyled by the ryght reuercnde Father in

God John Fysher, Doctour of Uyuynte
and Bvsshop of Rochester, 28 .June. En-
pryiited by me W. Kastell, 1532, 4to. At
the end ' these bokes to be sell at London
in Southwark, by me Peter Treuerys.'
Home Tooke, 248, 1?. 4s.

Sermon at the Funeral of Henry VII.
the 10 of May, 1509. W. de Wordo, 1509,

4to. Twelve leaves. Bindley, pt. ii. 1013,

with the Mornynge Remembrance, 15?. 15s.

White Kniglits, 1734, morocco, 8/. 10s. fid.

Opusculum de Fiducia & Misericordia
Dei. Col. 1.556, 12mo.

Psalmi, sev Precationes. Accessit Im-
ploratiodiuini Auxilii contra Tenfationein
ex Psalmis Dauidis per Th. Mornm. Lugd.
1572, 16mo.
A godly Treatise declaring the Benefits,

Fruits and Comodities of Prayer, &c. A
spiritual Consolation to hys syster Eliza-

beth, at such Tyme as he was Prisoner in

the Tower of London. Loud. 1577, ICmo.
— Paris, 1040, 12mo. 10s. 6d.

Eversio Monitionis qvam lodocvsClich-
tovevH erigire moliebatvr adversvs vni-
cam MRgdalonam. Lov. 4to.

.John Fisher his Sermon upon this Sen-
tence of the Prophet Ezechiel, ' Lamenta-
tiones. Carmen et Vte,' very aptly apply-
ed to tlie Passion of Christ. ICuio.

Life of Dr. John Fisher, by the Rev.

John Lewis, with an Introduction by T.
Hudson Turner. Lond. 1854. 8vo. 2 vols.
15s. LARGE PAPER. 25 copies, imp. Svo.
2 vols. 5?. 5s.

Sei- B.WLT, Thomas, D.D.

Fisher (John, of Magclelen Col-
lege, Oxford). Poems. John Tis-

dale, 1558. 4to. Black letter.

Bright (title wanting), 11. 2s. 6d. Resold,
Bliss, pt. i. 1705, 12s.— John, the Jesuit. A Treatise

on Faith. Lond. 1600.
The name of this controversial writer,

who was a missionary in England, was
Piercy.

See Laud, Wm., Abp. of Canterbury.
White, Fr.

— Kitty. The juvenile Adven-
tures of Miss Kitty F r. Lond.
1759. 12mo. 2 vols. 6s.

Miss Kitty Fisher's Miscellany, with a
dramatic Sermon by two Metliodist
Preachers. Lond. 1760, 8vo. 5s.— Payne. Poems on several

choice and various subjects : occa-

sionally composed by an eminent
Author. Collected and published
by Sergeant-ilajor P. F. Lond.
1663. Svo.
This writer, who called himself Paga-

nns Piscator, was poet lau real toO. Crom-
well. An account of him will be found in

Wood's Athenas Oxoniensis. Perry, pt. iv.

320, 19s.— PiSCATORIS POEMATA : vel

Panegyricum Carmen in Diem In-

augurationis Olivari, &c. Lond.
Tlioma3 Newcombii, 1656. folio.

Bindley, pt. ii. 2581, date 1665, with
portrait of B. Whitelock by Faithorue,
11. 10s.

Thi.s folio volume usually contains a
frontispiece of the Connnonwealtli Arms,
(ieueral title dated 1656, Dedication and
eight leaves of Commendatory verses to
Paine I'Msher, followed by more or less
of tlie following articles, marked Nos. 1 to

16 Hardly any two copies contain ex-
actly the same pieces; indeed, the one
from which this list is made, does not ion-
tain 2, 10, 11, 12, 13.

1. Anniversariiim in Diem Inaugura-
tionis Olivari. 15 leaves, (no title), folio.

2. Pro Rccuperata valetudine Serenis-
sisnimi Prropot. Principis Olivari, etc.

Eucharisticon. folio.

Inauguratio Olivariana. Carmen voti-

vum Autoro l'"itz-Pagauo Fischero. 1(554.

4to. 1/. Is.

3. Inavgvratio Olivariana: Carmen vo-
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—

continued.
tiviim. Kditio seciiiida. Loiui. Edward
Hlaekmoore. 1056. folio. TitU', 33 leaves,
and a frontispiece containing tlie arms of
Cromwell, surrounded by laurel and olive
treeH.

4. Oratio anniversaria in Diem Inaugu-
rationis Olivari I'rotectoris. Loud. Hnjccr
Daniel for Edward Hlaekmoore. KJjS,

folio. Title and 10 leaves, one of which
contains Errata.
Oratio secunda anniversaria in Honorera

Olivari. Lond. 1657. folio.

Psean triumphalis in sccundam Inaugn-
rationem Olivari. Lond. Ifi57. folio.

Threnodia triumplialis in Ohitvm Oli-
vari Protectoris. Lond, 1658. folio. A
translation of this into English is printed
with it, ' purposely and peculiarly for

those who have relation to, and are houor-
ers of, the most illustrious and renowned
family of the Oroniwells.'

Panegyricus Cromwelli. folio.

Marston-Moor : sive, de Obsidione PriB-

lioque Eboracensi Carmen ; cnra quibns-
dam Miscellaneis. Lond. IfiSO, 4to. Sir

M. M. Sykes, pt. iii. 88, 5s. Hollis,464, 5s.

5. Another edition. Lond. Thomas New-
comb. 1655, folio. Title, 47 leaves, and a
very rare equestrian portrait of Cromwell,
inscribed Vera effigies Illustr. ampliss.

Berois Oliveri Cromwelli by Stent. Los-
combe, 544, 61.

6. Epitaphium Nob. Honrici et Marise.
March. Dorcest. Mem.consecratum : Epi-
taph on two children of Henry and Kathe-
rine, IMarqnis and Mar^iioness of Dor-
chester, in Latin and Englisli. 2 leaves,
folio.

7. Aeternitati Sacrum : Verses to the
Memory of Henry Iretoii. Latin and En-
glish. 3 leaves, folio.

8. Negotiatio Whitlocciana : (Carmen)
gratulatoria. quibus in Franciscam Whit-
loccium funebre Carmen adjicitur. B.
Whitlocci Oratio habita Ubsalise coram
Christina Sueciarum Regina. Lond. Roger
Daniel. 1655. folio. Title and 22 leaves,
bcginuing on I i' 3, and ending o* 4.

9. In Obitum Dom. F. Whitlock ; Ele-
gies upon the death of Mrs. Frances
Whitlock, (eldest daughter to my Lord
Whitlock, who died of the small-pox not
long before her intended marriage), in
Latin and English, folio. 6 loaves. Some-
times with the rare portrait of Bulstrode
WTiitlock, by Faithorne. folio.

Irenodia gratulatoria O. Cromwellio.
Lond. 1652, 4to. Bindley, pt. ii. 1223,
18s. 6d. HoUis, 669, with two portraits of
Cromwell, one on horseback by Faithorne,
the other a page putting on his sash by
Trevillian, SI. 8s. Marquis of Townshend,
1215, V. 2s. Roxburghe, 2860, with por-
trait and Marston Moor, 1650, 21. 3s.

White Knights, 1317, with two portraits
of Cromwell, and a MS. account of his
family, l)y Richard Veriiey in morocco,
iU. Strettell, 1020, with the equestrian
portrait of Cromwell, morocco, 1/. 15s.
Grave, 307, with two portraits of Crom-
well, II. Is.

10. Irenodia grstulatoria, sive illustrissi-

mi amplissimique viri Oliveri Cromwelli
Epinicion. Dedicatnm Dom. Prajsid.
Bradshaw, etc. folio. Vignette containing
Arms of Bradshaw.

11. Ad invictissimum virum Edniun-
dum Ludloum, etc. Soteria, folio. One
copy has occurred with unique Equestrian
portrait of Edmund Ludlow, by Hollar,
arms in the corner ; this portrait was in

the StatYord copy, and transferred to the
Sutherland Collection.

12. liatin and English Poems on the
death of that illustrious seaman, Edward
Pophani. folio.

13. Miscellania quipdam, quibus etijim
accessit Threnodia in Memoriatn Fratris
Ferdinandi Fisheri, Ode Gallicana decan-
tata. folio.

14. Solis Septentionalis Perigpeum in
Caroli Sueciarum Gothorum, etc., incredi-
bilis successus per Kegna Polonorum He-
roicum Triumphale. Lond. R. IT. for
Edwd. Blackmoore, 1656, folio. Title, 13
leaves, and an equestrian portrait of
Charles Gustavus, by Stent, dated 1654.

15. In celeberrimam Naumachiam Vene-
tiaruni Reipublicse Victoriam contra Tur-
carum Classem Epinicion. Lond. Tho.
Newcomb. 1656. folio. Title and 3 leaves.

16. Poemata Piscatoris. In elegantis-
sinia Poematajampridem vulgata, nee non
elimatissimam Panegyrim Olivarianam
unper editam, viri verfe prcenobiles, et
eniditissimi Dom. Ed. Walleri, de Bekons-
field, etc. folio. Without title. Sheet of
4 leaves marked A.
Pro navali Anglorum de Batavis Victo-

ria SYrXAPMA. Lond. 1653. folio.

Epinicion vel Elogium Ludovici xiiiiti

pro Rednctione Dunkirki. folio. The King
of France's picture is set before it, and tlie

margin of every leaf is adorned with a cut.
Impressio secunda Carminis heroici in

Hnnorem Joseph! Williamson, &c, 1675.
4to.—1677.
Deus et Rex ; Rex, et Episcopus : Car-

men ad Clerum cui Carniina sua super-
addidit Elogia Sepulchralia. Lond. 1675.
4to. 10s. 6d. Bindley, pt. ii. 104, 11. pt. ii.

1224, U. 17s. Skegg, Is. 8s. Some copies
have this title, Dens & Rex, Rex & Epis-
copus: vel in Unionem Corona? cum Mitra,
Mitra cum Corona. Hardly any two copies
are foimd to agree exactly.

Tlie Catalogue of most of the memora-
ble Tombes, Grave-stones, Plates, Escut-
cheons, or A tchievements in tliedemolisht
or yet extant Churches of London from

3 F
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St. Katharine's beyond the Tower of Lon-
don to Temple Bune. the Out Parishes

being included. Lond. 1668. 4to. Brand,
1/. is. A confused piece, mostly taken
from Stow's Survey. A—P 2. 52 pages,

ending with the catch-word 'Gibson,' the

paging beginning on the fourth leaf. Ano-
ther edition entitled The Catalogue of the

most memorable Persons, Ike 4to.

The Tonibes, Monumentes and Sepul-

chral Inscriptions lately visible in St.

Paul's Catliedral and St. Faitii's under it,

completely rendred in Latin and English,

with several historical Discourses on

sundry Persons intombed therein. By
P. F. Lond. (1684). 4to. A—X 4, pp, 168,

with the author's animadversion to the

reader, 8 pages. It is dedicated to K.
Charles II. Another edition, dedicated
to Sir Thomas Newcome. This work is

principally taken from Dugdale. Lloyd,

515, 19s. Dent, pt. i. 1.S04, with a MS.
dedication to Sir J. Williamson, in mo-
rocco, 4/. 7s. Bindley, pt. ii. 1238, 21.

Elogia Sepulchralia nonnuUorum Pri-

mipilarium. Lond. 1675. 4to. Some of

theseelogiesorepitaphs were before print-

ed by themselves.
Epitaphium Robert! Montacuti Comi-

tum de Lindsey. 1668. 4to.

Elogium Sepulchrale pro victoriosiss.

Georgio Monacho, Britanniee Gencralissi-

niu. &c. 1670. 4to.

Elogium Sepulchrale pro Edvardo Co-
mite Sandovici, qui Mali 28. An. 1672. in

ilia fatali Naumachia sublatus est. 4to.

Carmen ad Clerum, <i nuperis Londini
Flammis ereptum. 4to.

SoteriaproValetudine recuperate Duels
invictiss. Georgii Duels de Albemarle. 4to.

Approbaterion in Adventum Legatio-
nemqua Principis de Ligne Claudii Mo-
ralli. 4to.

The anniversary Ode on his sacred
Majesty's Inauguration, in Latin and En-
glish. Lond. 1683. 4to.

Epitaphium, vel Elogium sepulchrale
inclyti Chiliarchnj Uenrici Norwood do
Luckhampton in Cora. Gloc. qui obiit 1G89.

4 to.

A Synopsis of Heraldry. 1682. See
\

Heraldry.

Fisher, Thomas. A Series of an-

tient allegorical, historical, and le-

gendary Paintini:;s wliicli were dis-

covered in the Summer of 180 1 on
the walls of the Chapel of the

Trinity at Stratford-upon-Avon, in

Warwickshire ; also Views and
Sections illustrative of tlio Arclii-

tccturc of the Chapel, drawn, etched,

and published by Thomas Fisher.

1807-9. large foHo.
This work, which remained for many

years incomplete, consisted at first of only
33 plates, mostly coloured, viz. No. i. Title
iv. to xix. Paintings, &c. nos. ii. iii. iv.

iv.* Seals, nos. v. vii. viii. is. x. xi. In
dulgences, nos. xii. xii.** xiii. xiii.* xvi
Specimens of Writings, and no.xvii. Seal.

With the second number was delivered
an ' Advertisement,' and with the third
number an appendix of four leaves.—The.
legends were reprinted from the originals

of Caxton in black letter. The comple-
tion of the design, by the addition of let-

ter-press, had been abandoned in conse-
quence of the claim preferred by the pri-

vileged libraries; but the work was re-

issued, on Mr. Fisher's death in 1836, by
Mr. Bohn, 1S38, with 23 additional plates
and letter-press by Mr. Gough Nichols.— Collections, historical, genea-

logical, and topographical for Bed-
fordshire. Lond. 1812, &c. royal 4to.

Adapted to the illustration of Lysons'
Magna Britannia, Keissued in 1836, with
23 additional, in all 117 plates, 21. 2s.

LARGE PAPER, 21. 12s. 6d.

Fishing.—The whole Art of

Fishing. Lond. 1714. 12mo.
Se.e Angling. Barnes, Juliana.
Conipleat Fisher. 1725, 8vo. Towneley,

pt. i. 813, 9s.

Gentleman Fisher. Second Edition.

1727, 8vo. Uaworth, 822, 7s. 6d.

A Discourse of Fish and Fish-ponds.
See. North, Hon. Kogcr. Axomnq.

FiSTOX, William. The Estate of

tlie Gerinaine Empire with tlie De-
scription of Germanic. Lond. 1595,

4to.

Fixes, John. The bloudie Booke,
or tlie tragical and desperate End
of Sir John Files (alias) Fitz. The
second Impression. 1605. 4to.

2/. 12s. 6d.
A copy is in the Briti.sh Museum. Nas-

sau, pt.ii.192. Blight (one leafwan tiiig),19s.

FiTTLER, James. Scotia depicta,

with Descriptions antiquarian, his-

toricral, and picturesque. Lond.
1804. oblong folio.

A series of etchings by .Tames Fittler,

from drawings made on the spot by John
Claude Nattes, published in twelve num-
bers, lSOl-4. laugkpapkr, Puooi-s. Font-
hill, 1890, 4/. 8s. Duke of York, 1996,

russia, 2/. 16s. White Knights, 1,'J67, nis-

sia. 4/, 16s. Dent, pt.i. 1165,3;. 6s.—Lond.
1819. folio. 21. l-'s. 6d.
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FlTZCLAKENCE, Licut.-Col. Jour-

nal of a Koute across India, througli

Egypt, to Englaiicl, in tlie Years
1817 and 1818. Lonfl. 1819. 4to.

With 19 maps and culoiircd plates. A
'lively and interesting nai'rative.'

—

Quart.

Reuieu) Sotlieby's in May, 1823, 2/. 6s.

LARGE TAPER. Duke of York, 1952, mo-
rocco, bl. 10s.

FiTZGEFFRT, Cliarles. Sir Fran-

cis Drake his honorable Lifes Com-
mendation and his tragieali Deatlie's

Lamentation. Oxford, 1590. IGmo.
Anotlier edition. Kent, 1819. Printed

at tlie private press at Lee Priory. Kitz-

geffry, says Park, obtained the applauses
of many contemporaries for his religious

strains, and not witliout deserving tliem,

since he seems to liave performed better

than most others, what human intellect

can never adequately accomplish. A notice

of linn will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Aft'anite : sive Epigraramatvm : Libri
tres, Ejusdem Cenotaphia. Oxon. 1601.

8vo. Boswell, 1(X)2, 12s. Bright (stained),

)6s.

Deaths Sermon vnto the Living : deli-

vered at the Funerals of the religious Lady
Philippe, late Wife vnto Sir Anthonie
Rovs of Halton in Cornwall, Kt. Loud.
1620. 4to.

Elisha his Lamentation. The Subject
of a Sermon preached at the Funeralls of

Sir Anthony Rovs, Kt. Lond. 1622. 4to.

Bright, 5s.

The Curse of Corne-horders, in three
Sermons. Lond. 1631. 4to. with frontis-

piece. Boswell, 947, 9s. Nassau, pt. i.

1509, 3s. Bright, 10s.

Compassion towards Captives : vrged
and pressed in three Seimons on Heb. xiii.

3. Oxford, 1637. 4to.

The blessed Birth-Day, celebrated in

some sanctified Meditations on the Angels
Anthems, Luke ii. 14. Also, Holy Rap-
tures. Lond. 1654. small 8vo. pp. 38.

Bibl. Anglo-Poet. 260. Skegg, 9s.—First
edition. 1634. 4to.— Perry, 1/. 10s. Jolley,

1843. 2;. 19s. Skegg, I?. 4s. Heber, pt. iv.

10s. 6d.—Oxford, 16,36. 8vo. Strettell,545,

U. 2s. Bindley, pt. ii. 90, U. 16s.

Second edition. Lond. 1618. sm. 8vo.

Heber, pt. 4, 7s. Third edition. Lond.
1620. sm. 8vo, Fourth edition, without
date. A copy in the Malone Collection,

Oxford.

FiTZGEFFREY, Henry. Certayn

Elegies, done by sundrie excellent

Wits, with Satires and . Epigranies.

Lond. 1617. small 8vo.
Second edition. Lond. 1618. sm. 8vo.

Heber, pt. iv. 7s. Thii'd e.lifion, Lond.
1620. small 8vo. Fourth edition, without
date. A copy in the Malone collection,

Oxfoi'd.

Fitzgerald, David. The "Wild
Irish Captain, or Villany displayed

;

being tlie Exploits and Mcnioii's of

that famous Boglander, the pre-

tended Marshall of the King's-

Bench, David Fitz-gerald. Lond.
1692. 4to.

North, pt. iii. 683,7s.

— Gerald, D.D. An Essay on
the Originality and Permanency of

the Biblical Hebrew ; with an Ap-
plication to the leading Principle

of a modeini Unbeliever, wlio de-

nies the Existence of any written

Word of God. Dublin, 1796. 8vo.

6s.

A work of considerable learning, in
whicli the author attempts to prove the
divine origin of the Hebrew language,
and that its letters have undergone no
change.

— A Hebrew Grammar for the

Use of the Students of the L^ni-

[

versify of Dublin. Dublin, 1799.
In this work the author has pursued an

intermediate method between adopting
! all the Masoretic notes, and rejecting
them altogether.

— Rev. P. The History, To-
pography, and Antiquities of the

County and City of Limerick ; with
a prelimmary View of the History
and Antiquities of Ireland. By
the Rev. P, Fitzgerald and I. I.

M'Gregor. Dublin. 1826-7, 8vo.

2 vols.

FiTZGiBBON, John. Tlie Re-
ports of several Cases argued and
adjudged in the Court of K. B.
at Westminster, 1727-32. In the

Savoy, 1732. foHo. 10s. 6d.
Of 'very little authority.— 1682, folio.

Sotlieby's in 1824, 1/. 8s.

FiTZHERBERT, Sir Ajithony.
Grand Abridgement of the Com-
mon-Law. 1514. folio. 3 V. in 1. 2A
A copy of this first edition is in Lin-

coln's Inn Library.—1516, folio. A very
correct edition. Pt. i. cclxxvii. fol. Pt. ii.

cclxxiiii. fol. Pt. iii. ccxxxi. fol. This

3 F 2
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edition was prohably printed abroad for

W. de Worde. The oriKinal price of the

book was xls.—1565, folio, 3 pts. 11. Is.—

1577, folio, 15s. The work may be con-

sidered as one of our most ancient and
authentic legal records, as it contains a

great number of original authorities,

found quoted by difierent authors, which
are not extant in the year books, or else-

where to be met with in print.

FiTZHERBEiiT, Sii' A. New Natiira

BreviuDi, to which is added a Com-
mentary by Lord Hale. IS'inth

Edition, collated with former Edi-

tions, and corrected, &c. Lond.

1794. royal 8vo. 2 vols.l?. lis. Gd.

Best ed'ition of a work of high autlio-

rity, though deficient in point of arrange-

ment. The ' Natura Brevium is esteemed
an exact work, excellently well penn'd,

and hath been much admired by the noted

men in the common law.'

—

Ant. a l]'oo(l.

The early editions are of little value.

Sir Ant. Fitzherbert likewise published

the Justice of the Peace, which passed

tlirough many editions, and was enlarged

by Sergt. Crompton.
— A newe Tracte or Treatyse

most profytable for all Husbande-
men axid very friitefull for all

other Persons to rede. Lond. by
Ryarde PjTison (1523). 4fo.

Tl)e first edition of Fitzherbert's, or of

any English Treatise upon Husbandry.
It ends on the recto of sig. M ii. fol. Ixv.

(numbered folios). The table commences
on the reverse, occupying five pages. The
treatises on hiishaudry and surveying are

by some attriliutcd to tlie famous lawyer
Sir Anthony Fitzlierbert, by others to his

brother John Fitzherbert.

O/lifT Editions.

London, by Tho. I'.erthelet. 1.532, 12mo.
—1534, 16mo.— 1.540, IGmo. Sixty leaves.

This edition contains the treatise of Sur-

veying.—1548, 16mo. Keed, 1168, 21. iis.

—1562. 16mo. K in eights, the last blank.

1668, 16mo. A—I. in eights.— 1576, 16mo.

—Lond. 1.598, 4to. Bindley, pt. ii. 997.—
John Walley, 16nio.—T. Marshe, 16mo.—
Lond. in the Hovs of Tho. Berthelet.

16mo. Eiglity leaves. White Knights,

HI. 8s.—Another edition, slightly differing

in orthogi-aphy, and having at the end

'Cum privilegio.'—Lond. in the House of

Thomas Berthelet. 16mo. A, 6 leaves,

B—M, in eights. N, 2 leaves.—Lond. in

the House of Thomas lierthelet, 4to. A,

« leaves, B -M, in eights. N, 2 leaves.

On the title-page is the date of 1534.—
Lond. by Richard Kele, 16mo. Two edi-

tions, one containing II, the other I, in

eights.—Lond. by Robert Toys, 16ino.^-
A—H 7, in eights. Bindley, pt. ii. 93.—
Lond. by John Waylaude, 16mo. —
Imprinted by .Jugge, 16mo. Nassau, pt. i.

1193, 4s.—Imp.byMyddyleton. 12mo. Sir
M. M. Sykes, pt. — . 1255, 15s.

—The Bokeof Surveying and Ini-

proiiemetes. Lond. by Rycharde
Pynsou, 1523. 4to.
The work tenuiuates at fol. Ivi. exclu-

.sive of the introductory matter viz. title,

table, a poetical address of Tho. Berthelet,
the prologue of the author: after wlii"h
the autlior takes his leave in two poetical

stanzas ; then the imprint.

Other Editions.

London, by W. Copland, for Richard
Kele, 8vo. An exact reprint of Pynson'.-i

edition, consisting of fifty-two numbered
leaves, exclusive of four preceding ones of

introductory matter not numbered.— Lond.
in ^dibus Thome Bertheleti, 1539, 16mo.
A—II, in eights. White Knights, 3941,
morocco, 18s.—1545, 16mo. 60 leaves, ex-
clusive of the table prefixed.— 1546, 16mo.
60 leaves, exclusive of the table prefixed.

Inglis, 504.-1567, 16mo. 67 leaves besides
the table (A—H, in eights, and I seven
leaves.) In the wood-cut round the title

is the date of 1534.-1587, 16mo. 54 leaves,

besides a table and two stanzas by the
author to his book.—Lond.by Tho. Marshe,
16mo. A—G, in eights, II 6 leaves.

—

Lond. by W. Middelton, 16mo. 52 leaves,

besides the table. &c. prefixed.—Lond. by
Tho. Berthelet, 16mo.

FiTZHEKBERT, Nicholas. Ni-

colai Fierberti Oxoniensis in Anglia
AcademisD Descriptio. Romte, 1602.

12mo.
Pp. 65, including the title. Bliss, pt. ii.

1400 (wanting pp. 17 and 18) 10s.— De Anliquitate & Continua-
tione Catliolica- Religionis in Ang-
lia. De Alani Cardinalis Vita Li-

bellvs. Eom. 1608. 12mo.
Bright, 2/. 6s.— Thomas. A Treatise con-

cerning Policy and Religion. Do-
way, 1606-10. 4to. 2 iiarts. 10s. 6d.
Both parts reprinted 1615, 4to. A third

part appeared Lond. 1652, 4to. An account
of tills zealous Catholic will be found in

Wood's Athon. t)xnn.

FiTZJAMES, Richard, Bishop of

Rochester. Senno die lune in cbdo-

mada Pasche. (Thysc wordes bcyn
conteyned in tlic xxiiij chapytro

of Luke) &c. Enjirynted nt West-
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mestre bv Wynkyn de Word,
[about 14{»5]. 4l'o.

Ill black letter. 40 leaves; sig. a— g.

A C()])y is ill the Bi'iiish Museum.
FiTZ-JoiiN, John. A Diamond

most precious to be marked, in-

structing all Masters and Servantes

liuiT fhey ouglit to lead their Lives,

in a Dialogue. Lond. H. Jackson,

1577. 8vo.
llehei-, pt. ii. 2171. 19s.

FiTZOSBOKNE, Sir Thomas, i. e.

William Melmotu.

FiTZKALPii, Ricliard, Archbisho)!

of Armagh, Chancellor of Oxford,

tein)). Ethvard 11 1. Defensiones

Curatorum. 4to. without date or

place, folio. Joana Trcelisel, 1496.
An editiiin. Paris, 16o3, 8vo.

FiTZ-SiMON, Henry. Britan-

nomaehia Ministroriim iu pleris-

que & Fidei Fundamentis & Fidei

Articidis dissideutium. Duaei,

1614. 4to.
Horner, 1854. 11. lis.

An account of this writer, who was con-

sidered tlie most noted Jesuit of his time,
will be found in Wood's Athen. Oxon.
A Catholic Confutation of Mr. Job

Rider's Claim of Antiquities ; and a
calming Comfort against his Caveat.
Koan, 1608, 4to.

Replie to Mr. Kider's Rescript. Koan,
1608, 4to.

Justification and Exposition of the Sa-
crifice of the Mass. 1611, 4to.

Catalogue of Saints of Ireland. Antv.
1621, 8vo.
Usher replied to this Jesuit. See Usher.

Fitz-Stephen, William, Monk
of Canterbury. Description cif the

City of London, in Latin and En-
glish, with a Commentaiy, a Dis-

sertation on the Author, various

Readings and Annotations, (by

Samuel Pegge). Lond. 1772. sm.
4to.

.\n excellent edition, published by
Samuel Pegge, [,L.D. Fonthill, 1097, 16s.

Hoswell, 946, ISs. Dent, pt. i. 1305, 17s.

It was origin.ally publislied by Stow, as
an appendix to his Survey, under the title

of Stephanides, and will also be found in

Leland's Itinerary, edited by Ilearne.

Fitz-Waltee, Lord of Wood-

liam, Robert. History of, with

some Account of his fair Daughter
Matilda, with the merry Custom of

the Flitch of Bacon. 4to. with a

folding plate.

Nassau, pt. i. 2119, 17s.

FlZEBEETtrs, Ant/lice FiTZHER-
BERT.

Flagellants. See Delome, J. L.

Flagellum Parliamentarium.

See Marvell, Andrew.
Flagellum Poeticum ; or a

Scourge for a wilde Poet. Being an
answer to Dr. RobertWild's Letter,

&c. Lond. 1672. 4to.
Gordonstoun, 923, 4s.

Flaminio, M. a. Fifty select

Poems, imitated by E. W. Bernard,
and Memoir of the Author by
Archd. Wrangham. Chester, 1829.

8vo. 50 printed.

Flammel, Nicholas. Exposition
of the liieroglyphicall Figures which
he caused to bee painted vpon an
Arch in St. Innocent's Churchyard,
in Paris. Lond. 1624. 16mo. 5s.

In this volume will likewise be found
' The secret Hooke of Artepbus, and the
Epistle of John Pontanus ; concerning the
Theoricke and the Practicke of the Philo-
sophers Stone. Faithfully done into En-
glish by Eirenseus Oiandvs.'

Flamsteed, John, Rev. His-

toria Coelestis Britannica : Observ-

ationes in Observatorio Regio Gre-

novicensi, 1675-1720. Lond. 1725.

folio. 3 vols.

Published by Mr. Flamsteed's execu-
tors, pursuant to his will Jt contains the
places of 2934 stars, and is that to which
astionomeis generally refer. Willet,
1025, 2?. 2s.—A former edition. Lond.
1712, folio. Roxburghe, 1496, 5s. This
edition was published by Dr. Halley, with-
out the consent of Flamsteed, and con-
tains only 26S0 stars. It is, however,
more correct in some instances than that
of 1725.

The Doctrine of the Sphere, grounded
on the Motion of the Earth and the an-
tient Pythagorean or Copernican System
of the World. Lond. 1680, 4to. Also
published in Sir Jonas Moore's System of
Mathematics.
Atlas Ctelestis. Lond. 1729, folio, 25

maps. Loud. 1763, 28 maps.
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Account of the Rev. John Flamsteed,

the first Astronomer Royal, compiled from
his own Manuscripts and other authentic

documents, never before published ; to

which is added his Catalogue of British

Stars, corrected and enlarged T\'ith the

Supplement by Francis Baily. Lond. 1835

-7, 4to. 51. 5s. Privately printed, by order

of the Lords Commissioners of the Admi-
ralty.

Flanders, Moll. See Defoe,

Daniel.

Flathee, J. Digested Index to

the Equity Reports from 1808 to

1822, and to the Reports of Cox,

Eden, and Philliraore, with a Digest

of the reported Cases upon Equity

Practice, from the earliest printed

Reports to the present Time, with

a Supplement, and a Second Sup-

plement. Lond. 1822-5. royal 8vo.

3 vols. 11. Is.

This work forms a supplement to Bridg-

man's E([uity Digest.

Flatman, Thomas. Poems and
Songs. Lond. 1674. 8to.

Pp. 176, with portrait by White. From
these poems, Pope is said to have partly
borrowed ' The dying Christian to his

Soul.' Nassau, pt. i. 119.5, 3s. Jadis, 37,

with a MS. copy of verses by Flatman,
bound in old ornamented morocco, 2/. 8s.

—Bibl. Anglo-Poet. 2S0, with additional

portraits, 1/. 5s. Koscoe, 1393, morocco,
7s. 6d.—1676, with portrait.—1682. 8vo.

Bindley, pt ii. 103, wanting portrait,

lis. 6d. Roscoe, 1391, 7s. 6d.— 1686, 8vo.

Fourth edition, with great additions.

Virtus rediviva, a panegyric on Charles
I. 1660.

Don Juan AUicrto, i.r History of the
late Times, by Montelion. 1661, 4to.

Montelion's Almanncke. 1661, 4to.

On the Death of Georf;<> Duke of Albe-
marle, a pindariq' Ode. Lond. 1(570, folio.

A pindarique Ode on the Death of Tho-
mas Earl of Ossory. Loud. 1681, folio.

On the Death of Prince Rupert, a pin-

dari(iue Ode. Lond. 1685, folio.

On the Death of King Charles IL, a
pindarique Odo. Lond. 1685, folio.

Flattekie (The Art of), inter-

spersed with Poetry. Lond. Imp.
bv Jones. 4to.

'r.indley, 3^^/. 6s. 6d. with the Forest of
Fancy. (,%< C.IL p. .342.) Piirfootc, 1579.

Flavel, Joini. Works. Lond.
1820. 8vo. 6 vols, witli portrait,

21. 2s.

The works of this eminent nonconform-
ist divine are held in considerable estima-
tion, and have frequently been reprinted,
particularly his Hiisbivndry spiritualized.
—1701. folio, with portrait.—1716. folio,

2 vols, with port, by V. Gucht.—Ediub.
1762. folio, 2 vols, with portrait, 1?. lO.s.—
Lond. 1740. folio, 2 vols. 2Z. 2s. Best edi-

tion.—Paisley, 1770. Svo. 8 vols, with por-
trait. 11. 10s.

Flaxman, John. The Iliad and
Odyssey of Homer, engraved (at

Rome) by Tho. Piroh, from the

Composition of John Flaxman.
Lond. 1793-5. oblong foKo.

Consisting of 64 plates. Another edi-
tion, consisting of 75 plates Lond. 1805.

published at 51. 5s. reduced to2l. 2s. North,
pt. ii. 166. russia, il. 4s. White Knights,
1577, russia, 3/. 3s. Towneley, pt. ii. 797,
21. Is. Dent, pt. i. 1166, russia, 41. 23.

These plates have been prettily reduced
by Henry Moses, the best of our outline
engravers, and were first used in Sotheby's
translation of Homer, 4 vols. 8vo., and
since in the edition of Pope's Homer, 2

vols, published in Sohns Ill'islrated Li-

hrary.— Compositions from the Tra-

gedies of ^scliylus, designed by
John Flaxman, engraved by Pii'oli.

Lond. 1795. oblong folio.

Consisting of 31 plates, published at ^ '^
21. 2s. An edition engraved by Piroli,

aioses, and Howard, Lond. 1831. oblong
folio. 21. 123, 6d. reduced to 1/. Is.— The Theogony. Works aiid

the Days of ITesiod, engraved from
the Compositions of John Flaxman
by W.Blake. Lond. 1817. oblong
folio. 37 plates.

Published at 2?. 12s. 6d. reduced to

XL Is.— A Series of Engravings to

illus1»ate Dante, engraved by Piroli,

from the Composition of J. Flax-

man. Lond. 1793. folio.

Consisting of 111 plates, with the cor-

responding passages from Dante, with
Boyd's translation.—A new edition. Lond.
1802. oblong 4to. Lond. 1807. oblong 4to.

21. Roma, 1802. oblong 4to.

All these fine classical compositions

—

Homer,yEschylus, llesiod.and l)aute,have
been repeatedly copied in Italy, Gonnany,
and Franco, but one and all are inferior to

the originals.

Compositions of tho .Acts of Mercy. A
scries of eight beautiful deHign.i, in the
manner of ancient ^sculpture, engraved by
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F. C. LewiB. Loud. 1&31. oblong folio,

jmblisl'.ed at 2?. '2s , reduced to 16s.

Lectures on Sculpture, as delivered by
him at the Royal Academy. Lond. 1829.

8vo. 52 plates. New edition, witli a brief

memoir of tlie author, and an unpublished
introductory lecture and two orations on

Canova and 15anl<s. Also an address on

the deatli of .John Flaxman by Sir K.

Westmacott. Lond. bohn, 1838. 8vo. 62

plates.

Eight illustrations of tlie Lord's Prayer,

drawn on stone by K. Lane. Lond. 1S35.

8vo. 58.

Anatomical studies of the Hones and
Muscles, for the use of Artists, with ex-

planatory notes by W. R<ibertson. Lond.
1833. royal folio. 21 plates. One copy,

plates on India rAPER.

Flechiere, Rev. J. W. do la, of

Madeley. Works. Lond. 1803.

12mo. 8 vols.

Another edit. Lond, 1826, ISino. 7 vols.

The Portrait of St. Paul : or, tlie true

Models of Christians and Pastors, trans-

lated from tlie French: to which is added,

some Account of the Author, by the Rev.
Joshua Gilpin. Second edition, corrected.

Lond. 1791, 8vo. 2 vols. 10s. 6d. An
excellent practical work, frequently re-

printed.
Posthumous Pieces of the late Rev.

John William de la Flechere. By the

Kev. Melvill llonie. Madeley, 1791, 12mo.

3s, 6d.

FiECHiEE, Esprit, Bishop of

Nismes.- The Life of the Empe-
rour Theodosius the great, traris-

lated by Francis Manning. Lond.

1693. 8vo. 4.S.

The works of this writer are much es-

teemed by his countrymen.
De Hiberna Expcditione Ludovici XIV.

(Carmen). 4to.

Flecknoe, Richard. Poetical

and other Works.
Dryden has immortalized this self-con-

ceited author by giving his name to one
of the severest satires ever published, viz.

Mac Flecknoe.
List nf Fle.clii'Oe's Writings.

Hierothalamium, or the Heavenly Nup-
tials of our blessed Saviour with a pious

Soule. 1626. small 8vo. Heber, pt. iv.

824. 6s.

The Affections of a pious Soule, unto
our Saviour-Christ. Expressed in ami.xed
Treatise of Verse and Prose. Lond. 1640,

8vo. A copy is in the British Museum.
Miscellania : or, Poems of all Sorts, with

divers other Pieces. Dedicated to the

most excellent of her Sexe. Lond. 1653,

small 8vo. pp. 154. Bibl. Anglo-Poet. 263,

21. 2s. Bindley, pt. ii. 71, 12s. Nassau,
jit. i. 1106, 3s. Keeil, 6849, 5s. 6d. Lloyd,

572, II. Is. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1261,

10s. Ilibbert, 2967, 6s. Skegg, 21. 3s.

Bright.
A Relation of ten Years Travellsiu Eu-

rope, Asia, AflVique and America. Willi
divers other historical, moral, and poeti-

cal Pieces of the same Author. Loud,
(circa 1654). small 8vo. pp. 184. Bibl.

Anglo-Poet. 271, 21. 2s. Ruxburglie, 7180,

21. 6s. I«indl('y, pt. ii. 76, date 1G65, U. 13s.

Sotheby's in 1821, U. 17s. Bliss, 14s.

I.,ove's Uomiiiion, a dramatique Piece.

Lond. 16,54. 12mo. Rhodes, 1071, II. Is.

The Diarium, or -lournal ; divided into

12 Jornadas in burlesipie Rhime or droll-

ing Verse. Lond. 1656, small 8vo. pp. 112.

Wliite Knights, 1584, 6s. Reed, 6793,

6s. 6d. Nassau, pt. i. 964 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1259, riissia, 11. 5s. resold

Bliss, It. 4s. Bibl. Anglo-Poet. 264, 21. 2s.

Uindley, pt. ii. 67, 3/. 3s. Hibbert, 2968,

11. 2s. Skegg, 21. 3s. Bright, 11. 6s.

Enigmaticall Characters, all taken to

the Life, from several Persons, Humours,
and Dispositions. Anno Doui. 1658, pp.
12.5. See Retrospec. Rev. v. 266-75. The
characters, according to Malone, vary in

each edition. Reed, 2098, 4s. 6d.—The
second Edition by the Author, R. F. Esq.
Lond. 1665, 12mo. This edition contains

69 characters. Nassau, pt. i. 1197, 7s

Reed, 6850, 5s. 6d. Bindley, 72, with Love's

Kingdom, 11. Us. 6d. Lloyd, 567, 1/. 10s.

.57.3, 13s.

The Marriage of Oceanus and Britannia.

Lond. 16.59, 12mo.
Heroick Portraits, "with other miscel-

lany Pieces, made and dedicated to his

Majesty. Lond. 1660. small 8vo. pp. 128.

Lloyd, 570, 15s. Bibl. Anglo-Poet. 265,

21. 2s. Skegg, 11. 7s.

Love's Kingdom, a pastoral Trage-
Comedy. With a short Treatise of the
English Stage, &c. by the same Author.
Lond. 1664, 12mo. dedicated to William
Lord Marquess of Newcastle, after whicli

is an advertisement to the noble readers.

Rhodes, 1072, It. 4s. Uindley, pt. ii.

72. with Enigmatical Characters, 1665,

IL Us. 6d. Lloyd, 571, 19s. 6d. Reed,

8112, 12s.—1674, Brockett, 1236, 15s.

Erminia, a Trage-comedy. Lond. 1665,

12mo. Bindley, pt. ii. 73, 11. Rliodes,

1074, U, Is. According to the Biograpliia

Dramatica, an edition appeared 1661, 4to.

The Damoiselles a-la-Mode, a Comedy.
Lond. 1667, 12mo. Bindley, pt. ii. 74.

1^. Us. 6d. Rhodes, 1073, 1?. 2s.

Sir William D'avenant's Voyage to the

other World : with his Adventures in tlie

Poets Eliriuiu. A poetical Fiction. Lond.
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FlECKNOE

—

continued.

1668, 8vo. pp. 14. Bibl. Anglo.-Poet. 266,

4?. 14s. 6d. ^ ,

Epigrams of all Sorts. 1 Book. Lond.

1669, 8vo. pp. 54. Bibl. Anglo-Poet. 267,

1^. lis. 6d. Sotheby's in 1821, 12s. 6d.

Epigrams of all Sorts, made at divers

Times on several Occasions. Loud. 1670,

small 8vo. Sfa Retrosp. Review, v. 266 75,

Bibl. Anglo-Poet. 268, 1/. lis. 6d Hibbert,

2970, M. 16s. Skegg, U. 17s. Bliss, 12s.

A Collection of the choicest Epigrams

and Characters. Being rather a new
Work, than a new Impression of the old.

Printed for the Author, by R. Wood.
1665, small Svo., containing 78 characters,

the last being on Mistress Stuart. Bright,

U. 7s., again 1673, small Svo. pp. 108.

Bibl. Anglo-Poet. 269, ll. Us. 6d. Reed,

6848, lis. Bindley, pt. ii, 72, \l. 2s. Lloyd,

569, U. Skegg, U. 4s.

Euterpe revived: or. Epigrams made at

several Times, in the Years 1672, 1673,

and 1674, on Persons of the greatest

Honour and Quality, most of them now
living. In III Books. Lond. 1675, small

Svo. pp. 102. Bibl. Anglo-Poet. 270,

n. Us. 6d. Skegg, ll. 15s.

A Treatise of the Sports of Wit. Svo.

Printed for the Author, 1675, 30 leaves.

Fleece. — The Golden Fleece,

transported from CambrioU Col-

chos, out of the soutlierinost Part

of Newfovndland, by Orpheus lu-

nior, for the generaU and perpetu-

all Good of Great Britame. Lond.

1626. 4to.
This work is ' diuided into three Parts,

under which are discouered the Errours of

Religion, the Vices and Decayes of the

Kingdome; und lastly, to Wayes to get

Wealth, and to restnre Trading .so much
complayned of.' ColUition.—a, b, c, in

fours; A, 2 leaves; the first Part pp 149,

with an engraved map ' Newfovnd Land
described by Captaine lohn Mason an in-

dustrious Gent : who spent seven Years

in the Countrey.' Tlie si coud Part, pp.

105. Tlie third Part, pp. 96.

.SV(! VAiiai.vx, Sir Wm.
Fleetwood, John. Lifeof Christ,

together with the Lives and Suffer-

ings of the Apostles, Evangelisls,

and other primitive Martyrs. Lond.

dto. 10s.
Frequently printed.

Christian IJictioiiary ; or, a sure Guide
to divine Knowledge. Lond. 1773, 4to. 6s.

— William. Annalium Reguui

Edwanli V. Hiiliardi 11 1, llenrici

VII et Vill. Lond 15U7. fol.

FLE

Best edition, to be ' rathev looked on as

a table or index to the year books, than
an historical treatise.'— Xicolsou. A
former edition. Lond. R.- Tottell, 1579.

16mo.
Tlie Effect of the Declaration made in

the Guild-hall by M. Recorder of London
^William Fleetwood), concerning the late

Attemptes of the Qneenes Maiesties eiiill

seditious and disobedient Subiectcs. Lond.
by John Daye. 1571, Svo. Contains C ii

in fours, half sheets.

Fleetwood, Wilham, succes-

sively Bishop of Asaph and Elv.

Works. Lond. 1737. foho. 7s 6d.
New Edition. O.xford, 1854. Svo. 3 vols.

U. Is.

• Fleetwood, sumamed Silver-tongued,

remarkable for easy and proper expres-

sions.'

—

Doddridge.

— Chronicon preeiosum : or, au

Accoimt of EngUsh Money. Lond.
1745. Svo.
Best editi<jn. Willett, 926, 15s. 6d.

Heath, 1423, 1/. 3s. Bp.of Ely,387, Us. 6d.

Brockett, 1327, 15s. Nassau, pt. i. 1199,

russia, 18s. Roxburghe, 9333, 14s. Dent,

pt. i. 857, russia, \l. Is.—The former edi-

tion. Lond. 1707, Svo. 2s.

Inscriptionum antiquarum sylloge.

Lond. 1691, Svo.

See Wenefridk, Saint.

Fleming, Abr. Rector of St.

Paneras, Soper-lane. Verborvm
Latinorvm cum Graecis Anglicisqvc

conivnctorinn, locupletissimi Com-
mentarij. Lond 1583, folio.

Dedicated to the Earl of Leicester, under
whose arms are eight hexameters. After

the dedication, are a preface, a list of

authors, and some Latin verses, addressed

to the studious youth, by Abr. Fleming.
Contains 1163 page.s, double columns.
Perry, pt. i. 1302, 5/. 2s. 6d.

A .\Ianuell of Christian Praiers made
by Calvin, Luther, Meliiuchton. &c. Lond.

1585, 16mo. R('priutod 1594, 16rao.

A Panoplie of Epistle.^, or, a Looking
Glasse for the vnlearned.—Gathered and
translated out of Latine into English, by
Abraham Flcmniing. Lond. for Raljih

Newberie, 1576, 4to. Contains 448 pages,

commencing with a catalogue of authors,

next an octastichon, then a dedication to

' .-^yr William Cordell Knight,' and 'An
Epitome of Precepts.'

A Register of Histories. Loud. 1576,

4 to.

A straungeand terrible Wiindcrwrought
very late in the Parish Church of Bungay,
namely the fourth of this August in ye
Yeere of our Lord t.W7. lanio. U. l8. A
ci>py is in the British Museum.
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Tlie Coiid>t of Comfort. Loud. Imp.
U. Uunliam. l.OYH.

A briglit burning Heacon, forwarnin}^

all wi.se Virsiiis to trimm thoir Lam pes

against the Commingof the Bridfgrooiue.
Conteining a generall Doctrine of snndrie
Signe.s and Wonders, specially Earth-
quakes. Lond. (1.580), 16mo. A copy is

in the Hritisli Museum.
A Memoriall of the famous Monumentes

and charitable Almes Ocedes of Mr.
Willm. Lamb Esquier, Citizen of Ijondon,

who deceased tlie xxi. of April, 1580.

l..oud. 16mo.
The Footpath to Felicitie. Lond. 1581,

24mo. Afterwards reprinted in the Dia-
mond of Deuotion. Lond. 1586.

A Mouomachie of Motives in the Mind
of Man : or a Battell betweene Vertues
& Vices of contrarie Qualitie. Lond.
1.5S2, 21mo. Each page is enclosed in a
border.

The Diamond of Deuotion, cut and
squared into six points. Lond. 1581, 1586,
24mo. Dedicated to Sir George Carey
Knight. 10, in twelves, each page in a
b(u-der.—An edition. 1602. 1608. Inglis,

613, 9s.

See Virgil's Bdcolics.

Fleming, Caleb. A Survey of the

Searcli after Souls by Dr. Coward,
Dr. S. Clarke, Mr. Baxter, Dr.

Sykes, Mr. Law, Mr. Peckard, and
others. Lond. 1758. 8vo. 48.

Fleming was a dissenting minister and
zealous Socinian. Severalofliis tracts are

curious and valuable. Some were pub-
lished without his name.
— Rev. Giles. Stemma Sacruni

The royal Progeny delineated.

Lond. 1660. 12nio.
With portrait of K. Charles II. and Ge-

nealogical tree. Nassau, pt. 1. 1201, 4s.— Sir Oliver. Narrative how I

came to execute the office of Master
of the Cei'emonies, with my com-
portment and sufferings therein for

the space of near 18 years, n. d.

(1660.) 4to. Privately priuted

Tract.
Bright, \l 10s.— Patrick. Collectanea Sacra seu

S. Colmubani liiberni Abbatis, &c.

Nccuon ahorum autiqnorum Sanc-

torum Acta et Opuscida, nimquam
antehac edita, &c. Per Thomain
Sirinum. Lovanii, 1667 folio.

A copy is in the British Museum, and
aiiother in a bookseller's catalogue for

1819, was priced 151. 15s. Ileber, 40^
Evans, 1840, 221. Bright, 16/. 10s. Stowe,
14^. llorner, 14'. CalUuion.—A dedicatory
epistle to Cardinal liubois, 2 leaves; pri-

vilege of publication, 1 ; contents, 1 ; fol-

lowed by a Brevis Notitia de Collectorn,

and other piuc(!s, 3 leaves; ad Lectorem,
2; Elogia de S. Columbauo,4; llyuiui.l :

all unnumbered. Then 454 pages includ-

ing the index.

Fleming, Robert. The Fulfilling

of the Scriptiu"es. Lond. 1726.

folio. 10s. 6d.
This elaborate work, by a Presbyterian

divine, contains a view of the operations
of Providence in preserving the churcli

through all the vicissitudes of ecclesias-

tical history.

Reprinted, but not completely, by the
Tract Society, r2mo. 2s.; again, by Theo-
bald, 12mo. 2s. od.— Robert, Jun. Christology.

Lond. 1705-8. 8vo. 3 vols. 11. Is.

.Son of the preceding. It is very much
to be regretted that this learned writer, a
dissenting minister, did not complete his
plan. An abridgment of the work, in one
volume 8vo., was published at Edinburgh
in 1795.

Discourses on several subjects, includ-

ing a discourse on the Rise and Fall of

the Papacy. Lond. 1701. 8vo. II. Is.

The Discourse on the Rise and Fall of

the Papacy, which caused a great sensa-
tion in 1848, has been frequently reprinted
at all prices, from Is. 6d. to 3s.

Apocalyptical Key; an extraordinary
discourse on the rise and fall of Papacy

;

or the pouring out of the vials in the
Revelacion of St. John. 16 . Printed
from the original edition. 1701, 8vo. 5s.

Lond. 1793.

Fleshee, Thomas. The Laws
of Honour : or an Account of the

Suppression of Duels in France.

Lond. 1685. 8vo. 4s.

Pp. 198, dedicated to Hemy Howard,
Duke of Norfolk.

See Duels.

Fleta. See Selden, John.
Fletcher, Andrew, of Saltoun.

PohticalWorks. Lond. 1737. 8vo. 5s.

A notice of the works of Fletcher will

be found in the Retrospective Review, iv.

100, 5.

See BucHAN, D.3., Earl of.

— Anth. Certainc very proper

and most profitable Similies, also

manie very notable Vertues. 1595.

Loud. 4to. a;. 2s.
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At the enJ of the similes is a kind of
| Fletcheu, John. Pcmetrius

epiliiffiie in 14 short stanzas, at the head of
I

i t? ,1 j- tm^, i , ,

which is a cnt of the author, sitting in I f^*^^
•^''''"^^®' ^*?"^ ^ ^^^- ^^''^'*'^

contemplation at -a table, witli a lighted
j

1625, now first printed. Edited by
caudle burnt down to the socket. Nassau,
pt. i. 1511, 10s. 6d.

Fletcuer, Archibald. A Me-
moir couceriiing the Origin and
Progress of the Reform proposed
iu the intenial Government of the

Eoyal Biu-ghs. Edmb. 1819. 8vo.

12s.

One hundred and fifty copies printed.— Francis. See Deake, Su-

Francis.
— ades, LL.D. Of the Eusse

Common WeaUh. Loud. 1591.

ISmo.
First edition. One hundred and si.xteen

leaves, with dedication to Queen Eliza-
beth, not given in subsequent editions.

This work ' was quickly suppress'd, lest

it might give ofl'euce to a prince in amity
witli England.'

—

Anl. a Wood. Hindley, pt.

iii. 261. 1?. Is. luglis,615,5s. Reed, 5539,

date 1593 ? .5s. T..wneley, pt. i. 374, U. 5s.

Gordoustouu, 9.')3. 6s. Ilanrott, 21. 10s.

—An edition, 1643, l'2mo. Engraved title

by Marshall. Konthill, 941, 83.—1657,
12rao. [Reprinted by the Hakluyt Society,

1856, See Appendi.\.]

— Israel rediix : or the Eestau-
ration of Israel exhibited in two
short Treatises. One by Giles

Fletcher, LL.D., the second by
(Samuel) L(ee). Lend. 1677. 12mo.
Fletcher's discourse to prove that the

Tartars are the descendants of the ten
tribes, who were led captive by Shalmane
.ser, is reprinted iu the first volume of
Winston's Memoirs, who adopted the same
opinion.— Giles, Jun. Christ's Victory
and Triuiii])li in Heaven and Earth
over and after Death. Cambridge,
1640.

Skegg. 21. 2s. Gardner, 1854, 21. 8s.

Host edition, with seven plates, by
Geo. Yate. For an account of the work,
see Fuller's Church History. Other Edit-
ions.—(Jarabridge, 1610, 4to. Bibl. Anglo-
Foet. 275, lOs. 6d. Nassau, pt. i. 1512, 12s.

—Cambridge, 1(;.32, 4to. Lloyd, 516, lis.

Hindley, pt. ii. 1012, 21. 12s. 6d.— 1783, 8vo.
in this modern edition sonic unautliorised
alterutious have been made.— 18'24, 3s.

Printed from tlie edition of 1610, with a
biographical sketch of the author. Re-

the Rev. A. Dyce. Loud. 1830, Svo.
See Beafmont, Francis.
— J. W. See Flechieee, J.

W. DE LA.

— Joseph, M.A. The Historic
of the perfect — cursed— blessed
Man. Lond. 1629. 4to.

Pp. 72, besides title, dedication to ' .\u-
thony Wiugfeld, Knight Baronet. To the
Readers, 'ro the courteous Reader.' 13
leaves. At the end are two leaves, one
containing an engraving of our Saviour
crowned, the other 4 lines. There are 5
other engravings on tlie letter-press. Nas-
sau, pt. i. 1513, russia, 3?. 19s. Biudley,
pt. ii. 1011, 231. 2s. Perry, 16;. Jolley, 15;.— Joseph, A.M. Lectures ou
the Principles and Institutions of
the Roman Catholic Rehgiou ; witli

an Appendix, containing historical

and critical Illustrations. Lond.
1817. Svo.
An exceedingly well written and valua-

ble work by a Dissenting .Minister.— Pliiueas. The Locvstes, or

Apollyonists (in Latinand English).

Cambridge, 1627. 4to.
A caustic satire against the Jesuits, and

which, according to the preface to the Kev.
J. Sterling's Poems, Dublin, 1734, ' The
great Milton is said to have ingeniously
confessed that he owed his immortal
work of Paradise Lost to Mr. Fletcher's
Locusta;.' Hibl. Anglo-Poet. 272, (English
part only), 9/. 9s. Roscoe,1357,2M4s. Nas-
sau, pt. i. 1514, morocco, 19s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1181, 13s. Bindley, pt. ii. 1009,
41. 5s. Skegg, i;. 2s.— The Purple Island, or the Isle

of Man : togetlier with Piscatorie

Eclogs, and other Poeticall Miscel-

lanies. Cambridge, 1633. 4to. 158.
A notice of this e.xcellent poem, which

is reprinted in Chalmers" Collection of the
Poets, will he found in the Retrospective
Review, ii. »41-51. Roscoe, 1356, It. 19s.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 238, U. Is. Bibl.

Anglo-Poet. 274, 21. 12s. 6d. Roxburghe,
3.368, li!. 4s. Bindley, pt. ii. ItHXS, 11. 7s.

Towneley,pt.i. 525, "2^28. White Knights,
1717,19s. i.AROK PAi'EK. Copies ou Largo
Paper have a small engraving at back of
the title,and an engraved plate withverses
addressed to Edward Lieiilowes before

printed entire in the Sacred Poetry of Piscatorie Eclogs. Bibl. Anglo- Poet. 273,
tlie xvii. century. 2 vols. 12nio. 1836. I 10?. 10s. Skegg, lOl. liiglis, 668, 21. in.
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Fr.ETCHEB

—

continued.
Knight, 1847, with port, of Beiilowes by
lloUar, 71. 7s. Prinze, 1857. CiiWU'wn.—
Title, Dedication to Edw. Benlowes, Esc).

hy P. P., to the Readers, by Uiin. Featly,
I).U., and complimentary Verses, 6 leaves.

The Purple Island, 181 pages.— Piseatorie

Eclogs, and otlier Poeticall Miscellanies.
Title, 1 leaf. Piseatorie Eclogues, Aic. 1

—

130. (pages 97 -100 inclusive wanting). To
my deare Friend, the Spencer of this age (a

poem of 9 stanzas, 3 lines each), by Francis
Quarles, 2 pp. This leaf is often wanted.

Purple Island, to which is added
Christ's Victory, by Giles Fletcher, with
additional notes by the editor. Lond.
1783. 8vo.
The Purple Island, a Poem, with the

critical Kemark.-* of the late Henry Head-
ley, A.B., and a biographical Sketch by
Wm. Jaques. Lond. 1816, 8vo. xiv. and
190 pp.
This poem is given entire in Southey's

Early British Poets, 8vo.

Piscatory Eclogues, with other poetical
Miscellanies, illustrated with Notes, cri-

tical and explanatory (by W. Tytler, Lord
Woodhouselee). Edinb. 1771, 8vo. 3s. 6d.

Haworth,925,9s.—1783, Koscoe, 1358, 10s.

Sicelides, a Piscatory, as It hath been
acted in King's College in Cambridge.
Lond. 1631, 4to. Published anonymously.
Rhodes, 1075, 4s. Nassau, pt. i. 1515, 5s.

Bindley, pt.ii. 12.53, 10s. Inglis' Old Plays,

40, 16s. Boswell, 1698, 8s. Koxburghe,
4912, 3s.

A Commentary on the first Psalm.
Lond. 1632, 4to.

Joy in Tribulation; or Consolation for

afflicted Spirits. Lond. 1632, sm. 8vo, 7s.

De Literis antiqiias Britannia?, Kegibus
prsesertim qui Doctrina claruerunt, quique
Collegia Cantabrigise f'undarunt. Cantab.
1633, 12mo.
Sylva poetica. Aiitore P. F. Cantab.

1633, 8vo. A copy is in tlie British Mu-
seum. Bindley, pt. ii. 121.

A Father's Testament, written long since
for the Benefit of his particular Relations.
Lond. 1670, Svo. Lloyd, 565, lis.

Fletcher, Eobert. The nine En-
glish Wortliies. Loud. 1606. 4to.

Collatkm.—A—K, in fours, e.xccpting C
and K, which have only two leaves each.

Brief historical registers of our regal
Henries in prose and verse. Bibl. Anglo-
Poet. 276, 351. Bindley, pt. ii. 1100, S7l.

16s. (Bindley's copy is now in the Grenville
Library, British Museum.) Hibbert, 3095,

7MOs. Midgley,18^.7s.6d. Jolley,1843.202.

An Epitaph, or briefe Lamentation for

the late Queen Elizabeth, 16Q3, 4to. This
author styles himself ' Yeoman purveyor
of carriages for remnoves of our sayde
late soveraigne Lady the Queene.'

— E. See Mabtial.
— Samuel. A Treatise on Ena-

mel Painting on Porcelains, Metals,

Glass and Potter's Ware. Lond.
1803. Svo. 48.

— Thomas. Poems on several

Occasions, and Translations. Lond.
1692. Svo.

Skegg, 5s. 6d.

Fleuey, Claude. The Manners
of the ancient Israelites, translated

by Dr. Adam Clarke, Second edit.

Mancliester, 1805, 12mo. 4s. 6d.

Third edition, enlarged, Svo. Lond.
1809. 7s.

' This little book contains a concise,

pleasing, and just account of the manners,
customs, laws, policy and religion of the
Israelites, It is an excellent introduction
to the reading of the Old Testament, and
should be put into the hands of every
young person.'

—

Dp. Borne.—1820. Svo.

—

By Ellis Farneworth, 1766. Svo. — By
Richard Gough, 1750. 18mo.

— Ecclesiastical History (to the

year 870), translated by H. Herbert,

with the Chronology of Tillemont.

Lond. 1727—1732. 4to. 4 vols, in 5.

31. 13s. 6d.
Ecclesiastical History to the year 456,

translated by J. H. Newman. Loud. 1842-4,

Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.

Account of the Manners and Behaviour
of the Christians throughout the several

Ages of the Church. Lond. 1698, Svo. 5s.

Flim-Flams ! or the Life and
Errors of my Uncle and liis

Friends! See D'Iseaeli, Isaac.

Flindees, Matthew. A Voyage
to Terra Austrahs. 1801-3. Lond.
1814. 4to. 2 vols.

With an atlas in folio, published at 81.

8s., reduced to 31. 3s. A highly valuable

work. Dukeof York, 1955, 5^. 10s. Drury,

1772, russia, 6^. large paper, Hibbert,

3097. russia, 10?. 12s. 6d.

Flint, Geo. Robin's last Shift.

Part I. Lond. 1717. Svo.
Lloyd, 575, 8s.

Flloyd, Tliomas. Bibliotheca

Biograpliia : A Synopsis of univer-

sal Biography, ancient and modern.

Lond. 1760. Svo. 3 vols. 15s.

S,K l)u Ehiwnoy.

FiODDON Field. See Battle.
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Floods. More strange news of

Flouds in England, dto. no date,

with a woodcut.
Heber, pt. 2, 2175, IGs.

Tlohence, The, Miscellany. Flo-

rence, 1785. 8vo.
The authors of this volume -n-ere Mrs.

Hiozzi, Bertie Greathead, Robert .Merry,

and W. Parsons. A copy having fallen

into the hands of W. Gittbrd, gave rise to

his admirable .satire of the Baviad and
JlKviad. Hent, pt. i. So9, 11. lis. 6d

Sir M. M. Sykes, pt. i. 12K3, V. 2s. Reed,

6S53, 13s. 6d. Roscoe, 1270, 4Z. 16s. Font-

hill, 906, 31. 3s. Bindley, pt. ii. 37, 1/. ISs.

Florence of Worcester. Cliro-

nicon ex Chronicis ab Initio Mmidi
vsque ad Annum Domini 1118 de-

ductiim, accessit etiam Continu-

atio vsq ; ad Annum Christi 1141.

Lond. 1592. 4to.

First edition. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1182, russia. 11. 6s. Sotheby, April, 1857,

31. 5s. Reprinted with a continuation with

Matthew of Wesminster, Francof. 1601.

folio. 21. 12s. 6d.

Florence of Worcester's Chronicle,

with two continuations, comprising Annals
of English History from the departure of

the Romans to the reign of Edward I.,

translated with notes by Tho. Forster.

small 8vo. 5s. in Bohn's Antiquarian Li-

brary.

Fi-OEES of Greece.—The most
excellent History of the valiant

and renowned Knight, Don Flores

of Greece, written by Mons. de

Epule Niciiolas de Hereby, trans-

lated by W. K. Lond. 1661. Ito.

Black letter. Steevens, 1157, russia,

12s. resold White Knights, 1719, lis.

resold Heber, resold Bliss, 1858, 21. 4s.

L'tterson, 1852, russia, 41. 4s. resold Gard-
ner, 185-1, 31. lis.

Florxan, J. P. Claris de. Ad-
vcnttiresof Numa I'ompilius, trans-

lated by Miss E. Morgan. Lond.

1787. 8vo. 2 vols.

EiFK OF Ckrvantks, with remarks on

liis writings, translated by Wm. Walbeck.
Lond. 17a5. 8vo.

GoNs.M.vo DE Cordova translated.

I^nd. 1792. 12mo. 3 vols.

CoNQiiK.sT OK GuKNADA translated.

Perth, 1782. 12mo. 8 vols.

Nkw Tai.es. Lond. 1792. 12mo.
Skiico, an African tale, translated into

English verse. Lond, 1791. 8vo.

FLO

EsTELLE ; translated by Susannah
Cumuiing. Lond. 1798. 8vo. 2 vols.

GAL.iTEA, translated by Miss Highley
Lond. 1804. 12rao.

Ruth, a sacred eclogue, and Tobit, a
poem, and life of the -Viithor. translated
by S. Maxey. Lond. 1805. r2mo.
Select Fables and William Tell,

translated with life of the Author by Jauf-
fret. Lond. 1810, 12mo.
Works, containing his Romances. Lond.

1786. 12mo. 3 vols.

Florlax-Jolly, J. B. An ele-

mentary Course of the Sciences

and Philosophy. Lond. 1806. 8vo.

2 vols. 18s.
A series of lectures delivered by the

author to his own pupils, upon the princi-

pal branches of elementary mathematics,
mechanics, astronomy, and cosmography.

Floridon and Lueina, a Ro-
mance. Lond. 1663. 4to.

Florimene.—The Argvmeiit of

the Pastorall of Florimene ; with

the Description of tlie Scoenes and
Intermechj. Lond. 1635. 4to.

A copy is in the British Museum.

Floeio, John. Florio his first

Fruites ; which yeelde familiar

Speech, merie Prouerbes, wittie

Sentences, and golden Sayings. Also

a perfect Introduction to the Itahan

and English Tongues. Loud. T.

Dawson (1578). 4to.

Florio is Shakespeare's llolophernes in

Love's Labour Lost, .«« Montaione"s Es-
SAIES. Inglis, .524, two leaves wanting,

19s. Puttick, June 9, 1858, 1/. 15s.—1591,
4to. Bindley, pt. ii. 1028, 11. Us. 6d.

— Florios second Frvtes. To
which is annexed his Garden of

Recreation yeelding six thousand

Italian Pronerbs. Lond. 1591. 4to.

Roxburghe, 2111, 12s. 6d. Inglis, 525,

morocco, 11. 19s. Puttick, J\ine 9, 1858,

(with portrait of Florio by Hole\ 3/.

Steevens, 40, first and second Fruites,
1578-91, 2?. 2s.

'Florio's Fruits' is sometimes found
with the following title-page, Giardino di

ricreatione, nel quale crescono froiide,

fiori e frutti, vagho, leggiardre e ovave
sotto nouiedi sei miglia proverbii, etc.

Lond. Th. Woodcock, 1591, 4to.— Queen Amia's new World of

Words, or Diclioiiarie of the Ita-

lian and Englisli Tongues collceteJ
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and now newly mucli augmented.
Lond. IGll. folio. 12s.
With portrait by Hole. Tliis dictionary,

for the variety of words, was far more
copious than any extant in tlie world at

thattime.'— .(4tt«. a Wood. Another edition.

1659. See Torriano, Geo. There are curi-

ous variations in the copies of later date,
particularly in the e.'cplanations of words.
First edition. Lond. 1595 or 7. Loud,
1598, folio. IJindluy, pt. i. 1700, 10s.

Floeio, Michelangelo. Ilistoriade

la Vita e de la Morte de I'illustriss.

Signora Giovanna Graia, gia Re-
gina eletta e publicata d'lnghil-

ten-a. 1607. 12mo.
A copy is in the British Museum.

Gough, 1397, 31. 3s.

Florus, Lueius Annaeus. Epi-
tome Historian Romanse, Interpreta-

tione et Not is illustravit Anna Ta-
naq. Fabri Filia, in usum sereniss.

Delphini. Lond. 1692. 8vo. 3s.

Frequently reprinted.
Epitome Historife Roman je; cui subjun-

gitur Lncii Anipelii Liber memorialis.
Lond. 1715, 12mo. 3s. A correct edition,

with a valuable index, by M. Maittaire.
LARGE PAPER. Drury, 1495, 7s. Duke of
Grafton, 795, 9s. Ileatli, 8101, 10s. 6d.

Dent, pt. 520, morocco, by Roger Payne,
tl. 5s.

L. Annaei Flori Epitome Rerum Ro-
manorum, juxta Edit. Car. And. Dukeri.
Oxon. 1807, 12mo. 4s. large paper. 7s.

Florus, ex edit Fischeri; Velleius Pater-
culus, ex edit. Krausii. Lond. 1818, 18mo.
In the Regent's edition.

Florus Epitome rer. romanar. ex edi-
tione Fischeri, cum notis in usura Del-
phini. Lond. Valpy, 1822, 8vo. 2 vols.
Forming 39 and 40 of Valpy's Delphin
Classics.

— Roman Histories translated

into English (by Edmund Bolton).
Lond. bv Wm. Stansby (1618).
12mo. Ts". 6d.

Pp. 503, not including the epistle dedi-
calorie, &c. 11 leaves, and the engraved
title by Sim. Pass.
The Roman Histories of Lucius Julius

Florus, translated into English (byE. M.P.)
Lond. and are to be sold in Oxford. 1636,
16mo. 53. Pp. 336, besides an engraved
title, by Sim. Pass, dedication to George
Marquesse of Buckingham, to the Reader,
and the preface of Florus, together 11
leaves.

Another, corrected and amended, and

with Annotations illustrated by M. Casan
boil, D.D. Lond. U;r,H, 12mo. .3's.

Florus translated into English, by John
Davies, of Kidwelly. Lond. 1667, 8vo. 3s.
Prequently reprinted.—1676. Na.ssau, pt. i.

1211, 4s.

Epitome with an English Version, by
John Clarke. 8vo. 3s. A literal transla-
tion, frequently reprinted.
Florus, translated witli notes, biographi-

cal notices, &c.^by the Rev. J. S. Watson,
contained in the volume of Sallust, Florus,
and Velleius Paterculus. small 8vo. 5s.
in Bohn's Classical Library.

Florus. Anglo-Bavaricus Leodii.
Streel, 1685. 4to. 11. Is.

This is a detailed account of the founda-
tion of the English Catliolick College at
Liege, and of the principal Catholics who
suffered in England. A copy is in the
Grenville Library, 15ritish Miiseum.
Flower, M. and P. The won-

derfvl Discoverie of Margaret and
Pliillip Flower, Daughters of Joan
Flower, neere Beuer Castle : exe-
cuted at Lincolne, March 11, 1618.
Lond. 1619. 4to.
White Knights, 4618, morocco, 21.

Knight, 21. 6s. A copy is in the British
iUuseum.

— Richard. Letters from the
Illinois, 1820, 1821. With a Letter
from Mr. Birkbeck ; and a Preface
and Notes by Benjamin Flower.
Lond. 1822. 8vo.

Floyd, Thomas. The Picture of
a perfit Common-wealth. Lond.
1600. 16mo. 5s.

Contains (), in eights, dedicated in Latin
to Sir Thomas Egerton, to the reader, and
a table.

Floter, Sir John, Knt. M.D.
A Comment on forty-two Histories
of Epidemics, described by Hippo-
crates. Lond. 1726. 8vo. 4s.

This eminent phy.sician pnblislied many
other medical workp, and likewise a trea-
tise on the Sibylline oracles.

Fludd, Robert, ahas de Flucti-

bus. Opera. Oppenhemii, 1617-38.
folio, 6 vols.

Hibbert, 3127, morocco, 191. 19s. The
works of this celebrated mystic, to be
complete, should consist of 17 parts, 16 of
which are described in the catalogue de
la Valliere, no. 1784. The 17th, entitled
' Claris Philosophise et Alcliimise Flu-
danje,' consists of 87 pages. The following
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should accompany the collection. 1. Trac-
tfl.tiis apol.ogeticns Integritatem Societatis

de Rosea Cnice defendens. Aiithore Rob.
deFluctibus. Lugd. Bat. 1617, 8vo. 2.Ra-
dolphi Otreb (Rob. Fludd) Tractatus theol-

philosophicus de Vita, Morte et Resur-
rectione. Oppenh. 1617. 4to.

Mosaicall Philosophy, grounded upon
the essential truth of eteraal sapience.

Lend. 1659. folio. 1/. Is.

The best list of Fludd's Works is in

Ebert's Bibliographical Dictionary, 2 vols.

4to., or 4 vols. 8vo.

Fludd was sumamed ' the Seai'cher,'

from his many researches into philosophy,

medicine, and mathematics, &c. His
books written In Latin are great, many
and mystical, and ' are for tlie English to

sleight and admire, for French and Fo-
reigners to understand and use: not that I

account them more judicious than our own
countrvmen, but more inquiring into sucli

difficulties.'— TAomas FuUer. A life of

Fludd will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Fludteb, John. Exposition of

the common Prayer Book of the

Chm-ch of England. Loud. 1739.

foUo. \l. Is.

Williams, 897, 2?.

Flutter, J. E. (a Pseudonyme).
Notes of a Bookworm, consisting

cliiefly of Extracts fi-om old and
scarce Works. 1827. 12mo. 4s. 6d.

Flyttino, The, betwixt Mont-
gomery and Polwart. <S<?e HUME,
Alex., and Moxtgomeky.

Foard. See Ford.

Foe. See Defoe.

Foo, — . A Selection from Fog's

Jom-nal. Lond. 1732. 8vo. 2 vols.

5s. LARGE PAI'ER, 7s.

The journal from whicli these essays
were selected was written in opposition to

the government. It commenced in 1728,

and was continued for nearly eight years.

Fogg, Peter Walkden. Ele-

menta Anglicana, or the Principles

of English Grammar. Stockport,

1792. 12mo. 2 vols. 5s.

Home Tooke, 252, lis. 6d.

FoL.vuD, M. de. The Life of

Scipio Africanus and of K)ianiinon-

das : transl. by the Rev. R. Parrv.

Lond. 1787. 8vo. 2 vols. 10s,

M. de Folard published some valuable
commentaries on tlie Greek historian
Polybins in the French language.

Foley, Ricliard. The Practice

of the Court of Great Sessions for

the several Counties of Carmarthen,
Pembroke, and Cardigan ; the

County of the Borough of Carmar-
then ; and the To'mi and County of

Haverfordwest. Lond. l792.8vo.5s.

Folkes, Martm, LL.D. Tables

of English SUver and Gold Coins.

Loud. 1763. 4to.
Best edition, published by the Society of

.Vntiquaries. Pp. iv. 161, 12, and 216, 42
plates of silver coins, 19 of gold coins, and
Supplement, 6 pl.ites,engraved by F.Perrv-
Roxburghe, 8611, russia, 3?. 13s 6d. Dent,
pt. i. 1307, 2L 3s. HoUis, 465, 51. 17s.

Brockett, 1281, russia. Zl. 13s. 6d. Sir P.

Thompson, 940, Zl. 15s. Steevens, 1743,

3?.3s.—The formeredition. Twenty plates.

Lond. 1745, 4to. 5s. larok paper, 9s.

FoLLisius, Jacob. Edhiburgeusis
calaniitosse Pestis elegiaca Deplo-

ratio. Eiusdam ad Divam Margari-

tam Reginam Sapliicum Cai'men.

De Mercatorum Faeihtate Acclepia-

deuni. Item, et alia qusedam Car-

mina. 4to.
A copy is in the British Museum.
Folly, a Farce. (Newcastle) 1736.

4to.
Brockett, 1283, 13s.

Folly in Print, or a Book of

Rymes, coutaming Songs, Ballads,

Catches, Poems, &c. Lond. 1667.

8vo.
The lucubrations of a soldier who served

in tlie Dutch and Spanisli wars, cliiedy

lyrical and amatory. His name was pro-
bably Raymund, and lie was intimate or
connected with the notde family of Belhi-

sise. Nassau, pt. i. 1213, 8s. Bindley, pt.

ii, 92, 21. 19s. Lloyd, 577, U. 16s. Inglis,

616, 1/. Is. Uttersbn, mor. 21. 2,s. Resold.
Bliss, 1848. 4/.

FonblaNque, John. Treatise of

Equity, with tlic Addition of mar-
ginal References aiul Notes. Fifth

Edition witli Additions. Lond.
1820. royal 8vo. 2 vols. 2/. 2s.

A useful and valuable work. The origi-

nal was published anonyniously in 1742.

It was written by Thomas Hallow.

FoNSECA, Christoi»p. dc. ORION



FON FOO 815

ENQTIKON. Discourses of holy

Love, engliahed by Sir Greorgc

Strode, Knt. Lond. 1G52. 8vo. Gs.

In the title is a portrait of Strode, by
Olover. Hiiidley, pt. iii. 879, 16s. 6d.

Towneley, pt. i. 378, 73. Slcegg, 5s.

Devout Contempliitions expressed in 42
Sermons upon all the quadraKesinial Gos-
pels. Translated by James Mabbe. Lond.
1629, folio.

FoNSECA.—A Voyage to the now
Island Fonseca, near Barbadoes.

Lond. 1708. 8vo.

Fontaine, John dc la. Fables de

la Fontaine, avee dcs Notices, &c. par

M. de Levizac. Lond. 1803. 12mo.
Fables and Tales in Fiv.nch and English,

now first translated, with the Author's
Life. Lond. 173-t, 8vo.

Fables now first translated from the
French into English verse by Kobort
Thomson. Paris, 1806, small 8vo. 4 vols.

Tales imitated in English verse. Lond.
1814. small 8vo. 2 vols.

Fables, translated by Elizur Wright.
Lond. 1843. royal 8vo. 2 vols. 240 wood
engravings 21. 8s. The same, reprinted

ill 1 vol. 8vo. sixty wood-ciits. Boston,

U.S. 1846. II. 4s. Again, in 2 vols. 18mo.
fifty wood-cuts, Boston, U.S. 1848. 6s.

Fables from La Fontaine, in English
Verse. Lond. 1820, 8vo. A lively and
spirited imitation of Fontaine's style and
manner in an English dress.

Tales and Novels in Verse. By several
Hands. Published and compleated by Sam.
Humphreys. Lond. 1735, 8vo. 2 vols, with
frontispiece and head pieces by Parr.
Boswell, 1076, 6s. Bindley, pt. ii. 46, 8s.

The Loves of Cnpid and Psyche ; in

Verse and Prose, from the French : to

which are prefixed a Version of the same
Story from the Latin of Apuleius : with a
new Life of La Font.iine, extracted from
a great Variety of Authors. The whole
illustrated with Notes. By Mr. (John)
Lockman. Lond. 1744, 8vo. 5s. 1741. 8vo.

FoNTANA, Felix. A Ti-eatise on
the Venom of the Viper ; &c. &c.

translated byJoseph Skinner. Lond.
1787. 8vo. 2 vols.

An esteemed work on poisons, Willett,
932, 8s.

FoNTENELLE, B. le Bovier de.

Conversations on the Plurality of

Worlds. A new Translation by a
Grentleman of the Inner Temple.
[W. Gardiner.] Lond. 1762. 8vo.

6s. 1767. Again 1768, plates.

In thii translation each dialogue is ac-

companied with additions, collected from
the worksof later writers. Another trans-

lation, entitled A Week's Conversation on
the Plurality of Worlds, by Miss (Juiniing.

The seventh Edition, with consideralde
Improvements. Lond. 1801, 12iiio. 3s.

Again, 1803. An edition transbited by
Wm. Gardiner, to which is added Mr.
Addison's Defence of the Newtonian Phi-
losophy. Lond. 1757. 12ino.

History of Oracles, translated by S.

Whatlcy. Lond, 17S0, 12nio.

Dialogues of the Dead. Lond. 1708.8vo.

The Northern Worthies, or the Lives of

Peter the Great and his Empress Catha-
rine. Lond. 1730, 12mo.

FoNTHiXL.—A Description of

Fonthill Abbey, Will.shire: illus-

trated by Views, drawn and en-

graved by James Storer. Lond.
1812. 8vo.
Published at 16s. large p.\peti, in4to.

at 11. 5h. largest taper, in imper. 4to.

with proofs on India paper, at 21. 2s. Other
graphic works illustrative of Mr. Beck-
ford's seat were published by John Brit-

ton and John Rutter, which see.

Fool.—The Fool ; being a Col-

lection of Essays and Epistles, with

the Author's Preface and a com-
plete Index. Lond. 1748. 12mo. 2
vols.

Willett, 93.5, 6s. A miscellaneous paper
of little merit, originally published in the
Daily Gazetteer, No. 1, July 10, 1746, and
No. 93, the last, Feb. 25, 1747.

Fool of Q,i-ahty, or the History
of Henry, Earl of Moreland, [by
HenryBrooke]. Lond. 1767. 12mo.
5 vols.

Other editions. Lond. 1770 and 1777,
12mo. 5 vols. 1776, 12mo, 4 vols.

Fools.—A Knot of Fooles, but
Fools or Knaves, or both, I care

not, Here they are, come laugh and
spare not. Lond. for Francis

Grove, 1658. 4to.
With a wood-cut frontispiece. Bindley,

pt. iv. 411, 10s.

Foole upon Foole, or Six Sortes of Sottes.

A Flat, a Lean, a Merry, a Fatte, a
Cle."ne, and a Verie Foole, showing their

lives, hnmours,and behaviours, with their
want of Witte in their show of Wisdoms,
not so strange as true (interspersed with
poetry). For Wm. Ferbland in Pope's-
head Alley, 1605. Sotheby, 1856, 251. 10b.

The Hospital of Incurable Fools. 4tO.

Imp. by Bollifant, 1600. Brand, 11. 2g.
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The Ship of Fools fully fraught with
Apes, Fools, Jackdaws, Ninnihanimers,
Coxcombs, Slender.wits, Paper-skulls, &c.
Lond. by J. W. for J. Clark, at the Bible
and Harp, in West Sr.iithtield, n.d. 4to.

Heber, pt. iv. 14s. Sfe r.RAST.

FooED. See Ford.

Foot, Jesse. See IIttntee, John.

MrEPHY, Arthur. Bowes.
FooTE, Samuel. Dramatic Works.

Lond. 1778. 8vo. 4 vols.

Heath, 1965, 2/. 3s. Edwards, 146, U. 10s.

Roxburghe, 3947, 11. lis. 6d. Loud. 1797.

I2rao. 2 %'ols. Again, 1799. Again. 1809.

8vo. 2 vols. 12s. Lond. 1S30, 12mo. 3 vols,

with Life, edited by John Bee {i.e. John
Badcock.) As yet no complete edition of

this celebrated writer's dramatic pieces
has appeared, but the plays having nearly
all been printed separately in 8vo., are
sometimes collected.

Life of Samuel Foote. Lond. 178S, S^'o.

Wit for the Ton ! The Convivial Jester;

or Sam. Foote's last Budget opened.
Lond. 8vo. 5s.

Memoir of the Life and Writings of

Samuel Foote. Lond. n. d. 8vo.

Memoirs of Samuel Foote, with a Col-

lection of his genuine Bon Mots, &c. &c.,

and three of his dramatic Pieces, not pub-
lished in his Works. By William Cooke.
Lond. 1805, 12mo. 3 vols. 123.

See Theati:e.

FoEBES, David. A Proplicsie ofl

Doomsday by the liigli illuminat

Doctor, Ph. Nicolai, &c. With a

short Treatise and Exhortation

tending to Repentance. Second
edition. Edinb. 1631. 18mo.

Gordonstoun, 898. V.. Is.— Hon. Duncan. Whole Works.
Edinb. 12mo. 2 vols. 9s.

other editions. First edition, 16(12.

Chalmers, pt. 3, 481 ; bolievod unique.

Second edition, 1666, with alterations,
i

Chalmers, pt. 3, 482.

Best edition.— With Lifeby Bannatyne.
Edinb. 1816. 8vo. with portrait, 5s.— Ac-
cording to Oi'me, Forbes was a consider-

able Hebrew scliolar of the school of

Hutchinson.
Thouglits on Religion, natural and re-

vealed. Edinb. 1735, 4to. An esteemed
work.

ReHections upon the Sources of Incre-

dulity, with Regard to Religion. Edinb.
17,50, small 8vo. 2s. A posthumous work
(frequently reprinted), truly a little jewel.
' I knew and venerated the man ; one of

the greatest that ever Scotland bred, both
ss a Judge, a Patriot, and a Christian.'

—

FOB

Bishop Warhiirlon. Williams, 714, date
1752, on LARGE PAPF.u, morocco, 13s.

Memoirs of the Life of Duncan Forbes,
Esq. of Culloden. Lond. 1748, Svo.

See CtTLi.ODEX Paph es.

FoEBES, James,F.R.S. itc. Orien-
tal Memoirs ; a S(n"ies of familiar

Letters, ynntten during seventeen

Years' Residence in India. Lond.
royal 4to. 4 vols. 181.3.
With 95 engravings, those of Natural

History coloured, published at 16/. KJs.

This very splendid and expensive work
abounds in most striking pictures of the
manners, customs, &c. of India. Dnke of

York, 1260, 121. 10s. Fonthill, 621, with two
sets of plates, plain and coloured, 16'. 16s.

To some copies 27 plates, from Daniell's

Oriental Scenery, were added, and the
plates coloured.
Six copies were printed on large

DRAWING PAPER in imperial 4fo. with
Proof Impressions of the Plates and
etchings of many of tliem. 4 vols. oU.lOs.

Oriental Memoirs, abridged by hi."!

Daughter, the Countess of Montalenibert.
Lond. 1834, 8vo. 2 vols, with a 4to. atlas of

85 plates. 31. 3s.

Letters from France, written in the
Years 1803 and 1804, including a parti-
cular Account of Verdun, and the Situa-
tion of the British Captives in that City.
Lond. 1806. royal Svo. 2 vols. 12s.

Ricordanza ; a Memoir of Eliz. Dalfon.
Lond. 1813, Svo. Privately printed, witli

a portrait.— Jolin of Corse. Genethliaca
Frid. V. et Elizabethse. Heidelb.

1614. 4to.
A copy is in the British Museum.— Disputationes du:v )iro The-

ologise Professione. Edinb. 1620.

4to.

— Irenicum Amaforibus Yeri-

tatis et Pacis in Ecclesia Scoticaiia.

Abredoniir, 1629. 4fo.
Written to compose the religious dis-

sensions at that time existing in Scotland.
Inglis, 561,1?. 2s.

— Opera Omnia. Amst. Wet-
steui, folio, 1703. 2 vols.

— Jolni. Cnntus, Songs, and
Fancies set fo Musi<r to three, four,

or five Partes, botli liapt for Voices
and Yiols, with a brief Introduction
fo Music, by T. I)(avidson). Aber-

deen, 1682." 4to.
Tliis curious and interesting work wai
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said to contain tlie original of the air of

'God save tlio Kins,' but «/;« Clarke.
Bindley, pt. iii.2ii64, lU. Perry, pt. i.l923,

10/. Gardner, il. 4s. Hrif<lit, SI. lis.

First edition. Aberd. 1662. 4to. Chal-
iner.s, pt. iii. 481, supposed unique, 6/.

Second edition, six songs omitted, Aberd.
1666. 4to. Chalmers, pt. iii. 1/.

Forbes, John. Epigrammata de
quibusdam sumniis liujus Secidi

Viris. Loud. 1739. 4to.

— Patrick, of Corse, Bishop of

Aberdeen, Funerals of. Abred.
1635. 4to.
A collection of sermons, orations, po-

etical tributes, Ac. to the memory of this
excellent pi'elate, with portrait of him by
K. G. Nassau, pt. — . 1687, 3/. 6s. Inglis,

560, 31. 15s. Bindley, pt. ii. 1022, 5/. 2s. 6d.
Gordonstoun, 900, 71. 5s. JoUey, 41. 48.

Perry, 5/. 2s. 6d. Reprinted by the Spot-
tiswood Society, sks Appendix.
Eubuhis ; or, a Dialogue wlierein a rug-

ged Komish Rynie (inscrybed Catholicke
Questions to tlie Protestants) is confuted,
and the Questions thereof answered by
P. A. Aberdene, 1627. 4to. Dedicated to

Lady Anna Gordon. Inglis, 548, 1/. lis. 6d.

Gordonstoun, 899, 11. lis. 6d.

A Commentary upon the Revelation of
St. John. Lfind. 1613, 4to.-Middelb. 1614,
4to. 5s. This work was translated into
Latin, with additional notes, and publish-
ed at Amsterdam, 1646. 4to.— Patrick, M.D. A fiiU View of

the pubHc Transactions in the Reign
of Queen EHzabeth. Lond. 1740-1.

folio. 2 vols, with autographs in

fac-simile.

A series of letters and other papers of
state, written by Q. Elizabeth and her
principal ministers, and by the foreign
princes and ministers with whom she had
negociations. Lloyd, 551, 19s. Bindley,
pt. i. 1699, U. 4s. Dowdeswell, 453, 17s.

Willett, 1028, 21. 16s. large paper.
Heatli, 4136, 21. 15s.— Robert. A select Collection

of Scot Poems, chiefly m the broad
Buchan Dialect, with a Collection

of Scots Proverbs, by the Rev. Da-
vid Ferguson. 1777. 12mo. 5s.

Jacobite Memoirs of tlie Rebellion of

1745, edited by Robt. Chambers. Edinb.
1834, 8vo.

— William, Bishop of Edin-
burgh. Considerationes modestse et

pacificre Controversiaruiii, de Jus-

tificatione, Purgatorio, Invocatione

iSanctorum ot Cliristo Mcditatore,

Eucharistiu. Lond. 1658. 8vo.
Edited by Dr. Thomas Gale. New edi-

tion. Oxford, 1850. 8vo. lOs. 6d.— WUUani. The Institutes of

the Law of Scotland, ]irivate and
criminal. Edinb. 1722- -30. Svo.

2 vols. 10s. 6d.
An esteemed work.

A Treatise on Cliurch Land and Tithes.
Edinb. 1705, 12mo. Roxburghe, 1104, U. Is.

A Journal of the Session. Containing
the Decision of the Lords of Council and
Session in tlie most important cases heard
and detei-mined from Feb. 1705 till No-
vember 1713, and the Acts of Sederunt.
Edinb. 1714, folio, 6s.— Sir William, Bart. See Beat-
tie, James, LL.D.
Forbes Family. See Lumsden,

Matthew.
FoRBiSHEE. See Feobisher.
FoRCELLiNi, ^gid. See Fac-

CIOLATI, JaC.

Ford, Anthony. A Summaiy of

the Sacraments, with an Exhorta-
tion to the Communicantes, truly

to examine themselves. Lond. for

R. Newberie. 16mo.
— Sir Edward. A Designe for

bringing a navigable River from
Rickmansworth in Hartfordshiro

to St. Gyles in the Fields. Lond.
1641. 4to.
Reprinted Lond. 1720, 4to. An account

of this 'great virtuoso' will be found in

Wood's Athen. Oxon.
Experimental Proposals how the King

may have Money, to pay and maintain
his Fleets, with Ease to his People : Lon-
don may be rebuilt : and all Proprietors
satisfied : Money be let at 6 per cent, on
Pawnes : and the Fishing Trade set up

;

which alone is able and sure to eniicli us
all : and all this, without altering, strain-

ing, or tliwarting, any of our Laws, or

Customs now in Use. By Sir Edward
Forde. 1666, 4to. Reprinted in the fourth
volume of the Harleian Miscellany.

— Edward.Wine andWomen. By
Edward Foord. Lond. 1647. 12mo.
A copy of th-s, as well as of the two

following, are in the British Museum.
An Alarm to Trumpets. Lond. 1651,

12mo.
Fair Play in the Lottery, or Mirth for

Money. Lond. 1660, 12mo.
See Pakismus, Prince of Bohemia.

3 6
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Ford, Emmanuel. See Oknatus.
— John. Dramatic Works,

with an Introduction and explana-

tory Notes by H. Weber. Lond.

1811. 8vo. 2 vols.

Critiques on this edition of Ford ap-

peared in the Edinburgh and Quarterly

Review, the latter said to be from the pen

of the late William Gifford, who styles

the edition ' a precious republication.'

Drury, 1506, i-ussia, 11. 6s. large paper.

Nassau, pt. i. 1219, 11. 5s. Strettell, 544,

morocco, 31.

A Letter to William Gifford, on a late

edition of Ford's Plays, chiefly as relating

to Ben Jonson. 13y Octavius Gilchrist.

Lond. ISll. 8vo.

A Letter to J. P. Kerahle, Esq., involv-

ing Strictures on a recent Edition of Ford's

Dramatic Works. Lond 1811, Svo. Writ-

ten chiefly by the Rev. J. Mitford.

A Letter to Richard Ileber, Esq. con-

taining some Observations on the Merits

of Mr. Weber's late Edition of Ford's Dra-

maticWorks by Whittingham. Lond. 1812,

Svo.

— Dramatic Works, with Notes

critical and explanatory by W.
Gifford. To which are added.

Fame's Memorial and Verses to the

Memory of Ben Jonson. Lond.

1827. Svo. 2 vols. 3/.

Published at 11. 16s. The best edition

of this author.
Dramatic Works with Notes. Lond.

1847, r2mo. 2 vols, published 10s. in Mur-
ray's Family Library.

Published with Massinger in Moxon's

series, royal Svo. 16s.

Fame's Memorial ; or the Earl of Devon-

shire deceased ; with his honourable Life,

peaceful End and solemn Funeral. Lond.

1606, 4to. Ueed, 6753, 11. 18s. Bindley,

pt. iv. 339, 31. 3s. Jadis, 146, morocco,

41. 4s. Skegg, 1/. 17s. Bright, V. Is.

Another edition, edited by Jos. Ilaslewood.

Kent, from the Lee Priory Press, 1819,

Svo. 4s.

A Line of Life. Pointing at the Immor-
talitie of a vertuous Name. Printed by

W. S. for N. Butter, 162(), 12mo. Pp. 127.

The preface is inscribed to the 'Wise and

tlierein Noble.' An excellent little manual
by John Ford, probably the celebrated

dramatic writer.

The Lover's Melancholy. Lond. 1629,

4to. Roxburghe, 4921, 6s 6d. Rhodes,

1082, 68. 6d.

'Tis Pitv shoe's a Whore. Lond. 1633,

4to. Roxburghe, 4925, 7s. 6d. Rhodes,

108:1, 9h. Bindley, pt. ii. 1245, t4s.

The broken Heart, a Tragedy. Lond.

FOR

1633, 4to. Roxburghe, 4918, 6s. Rhodes
1084, Us.

Love's Sacrifice, a Tragedie. Lond. 1633,

4to. Roxburghe, 4922, 5.-<. 6d. White
Knights, 205, 6s. Rhodes, 1085, 7s.

The Chronicle History of Perkin War-
beck. Lond. 1634, 4to. Steevens, 1235,6s.

Roxburghe, 4923, 6s. 6d. Rhodes, 1086,

12s. White Knights, 206, 14s.—1714, Svo.

Rhodes, 1087, 4s.

The Fancies chast and noble. Lond.
1638, 4to. Rhodes, 1088, 5s. Roxburghe,
4919, 6s.

The Ladies Triall. Lond. 1639, 4to.

Roxburghe, 4920, 4s. Rhodes, 1089, 7s. 6d

.

Bindley, pt. ii. 1246, 14s.

The Sun's Darling, a moral Masque:
written by John Foard and Thomas Decker.
Lond. 1656, 4to. Roxburghe, 4924, 7s. 6d.

Field, 210, 13s. Rhodes, 1091, 15s.—Lond.
1657, 4to.

The Witch of Edmonton. 165S. Sec

RowLKY, William.

— John, Mayor of Bath. A Nar-

rative of the Manner of celebrating

his Majesty's Coronation in the

City of Bath, April 23, 1661. Lond.
1661. foho.
Reprinted in the seventh volume of the

Somers Collection of Tracts.

— Simon, D.D. Poemata Lon-
dinensia. Lond. 1668.
An accoinit of this divine, with a list of

his writings, will be found in Wood's
Athen. Oxon.

— S— , D.D. Piscatio, or An-
gling, a Poem, translated bv Tipping

Silvester, M.A. Oxford, 1733. 8vo.
Ilaworth, 811, 14s. The original is in

the Musaruni Anglicanarum Analecta.

Oxon. 1692, Svo.— Thomas. A Pancgyrick on

our late King Charles I. ; attended

with several other Pieces from the

same Pen. Lond. 1661. Svo.
Field, 212, 10s. 6d.

The Times anatomiz'd in severall Cha-
racters. Loud. 1647, 12mo. 16s. This work
has been erroneously attributed to Fuller

the historian.

Lusus Fortunee, the Play of Fortune.

1649, 12mo.
Love's Labyrinth, or the Royal Shep-

herdess, a Tragi-Coniedie. Lond. 16G0,

Svo. Rhodes, 1092, 63.

Foenestra in Pectore, or familiar Let-

ters. Lond. 1660, 8vo.

Virtus rediviva : or, a Pancgyrick on K.
Charles I. and other Poems. By T. F
Lond. 1660, Svo.
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A Theatre of Wits represented in a Col-

lection of Apothegms. J..or.d. 1(J60, Svo.

Ford, Win. A Sermon pi-cuched

at Constantinople, in the Vines of

Peraii, at the Fuiicrall of Lady
Anne Glover. Lond. 1616. 4to.

FoKDE. See Foed.
FoKDUN, Joh. de. Scotichronieon,

cum Siippknnentis et Continuatione
Walter! Boweri. Cura Waiter!
Goodall, EtUnb. 1759. folio. 2 vols.

On this work almost the whole of the
earjy history of Scotland is founded.
Bindley, pt. i. 170.S, H. Is. large papkk.
Duke of Graftou, 880, inorocco, 21. 12s.

The introduction by Goodall was trans-

lated into English and published at Lond.
1769, 12mo. 2s. 6d. See Gale Scriptork.s,
Vol. 1, 12mo. Heaune, Tho.

FoKDTCE, David. The Elements
ofmoral Philosophy, in tkree Books.
Lond. 1754. 12mo. 3s.

This useful compendium first appeared
in Dodsley's Preceptor.

Dialogues concerning Education. Lond.
1745-8, 8vo. 2 vols. 9s. Published anony-
mously.

Theodorus, a Dialogue concerning
Preaching. Lond. 1752, 12mo. 3s.

— James, D.D. Addi-esses to

young Men. Lond. 1777. 12mo.
2 vols. 7s.

Frequently reprinted. The writings of

this eminent dissenting minister were for-

merly much esteemed.
Sermons to Young Women. Lond. 1766,

12mo. 2 vols. 5s,

Addresses to the Deity. Lond. 1785,

12ino. 23. 6d.

Poems by James Fordyce, D.D. Lond.

1787, 12mo. 3s.

Foreign Tales, witty and merry
Sayings, Repartees, &c. Freneh

and English. Lond. 1719. Svo.
White Knights, pt. i. 1604, 10s.

FoEEiGN Review, The, and Con-
tinental Miscellany. Lond. 1827-30,

Svo. nos. i. to X. 6s. each.

It contains some of Carlyle's best Essay s.

Foreign Quarterly Review. Lond. 1S27,

July to 1846, 37 vols. 8vo. Afterwards in-

corporated with the Westminster Review
Foreign and Colonial Quarterly Review.

Jan. 1843, to April 1844, 3 vols, continued

as New Quarterly from July 1844 to

FoEEST of Fancy. See H. C.

FoEMAif, Sunon. The Grounds
of the Longitude. Lond. 1591. 4to.

An account of this author, with a list

of his astrological MSS., now in the Ash-
molean Museum, will be found in Wood's
Athen. Oxon,

Autobiography and Personal Diary,
edited by J. 0. Ilalliwell. Lond. 1849.
4to. 100 copies printed.

FoHMEY, M. An Ecclesiastical

History from the Birth of Christ to

the pi'csent Tmie. Written origi-

nally in French. To which is

added, an Appendix, giving an Ac-
count of tlio People called Metho-
dists, by the Translator. Lond.
1766. Svo. 2 vols. Ss.
'This work has great merit, and may be

read with much utility.'

—

Up. Watson.
Several other pieces from the pen of this

Prussian writer have been translated into
English, but his most popular work, 'Con-
seilh pour former une Uibliotht^que,' has
never been translated.

FoBMDLAEiES of Faith set forth

by the King's Authority dm-ing tlie

Reign of Hem-y VIII. Oxford,
1825. Svo. 7s.

FoEEEST, Frederick. Ways to

kill Care. By Young D'Urfey.
Lond. 1761. Svo. with jjortrait.

Bindley, pt. iv. 679, lis.

A Rattle for grown Children ; contain-
ing Odes, Cantatas, Medleys, Songs and
Catches. By Young D'Urfey. sm. Svo.
with portrait by W. Elliot. 4s.

— Captain Thomas. A Voyage
(1776-8) to New Guinea, and the

Moluccas from Balambangan : in-

cluding an Account of Magindano,
Sooloo and other Islands. To which
is added, a Vocabvilary of the Ma-
gindano Tongue. Lond. 1779. 4to.

with 30 plates.

This work supplies what is wanting in

Sonnerat, as it is full on the physical and
moral character of the inhabitants, and on
their language, mode of life and trade.
Sonnerat relates to natural history, espe-
cially zoology and ornithology. W^illett,

984, 12s. Fou'thill, 350, 11. Is. Uoxburghe,
7167,11s. LARGE PAPER. Heath, 2700, Tus-
sia, v.. 9s.—Dublin, 1780, Svo. 5s.

A Voyage from Calcutta to the Mergui
Archipelago : also an Account of the Is-

lands Jan Sylan, Pulo Pinang, and the
Port of Queda ; the present State of At-
cheen, and Directions for sailing from

3 G 2
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thence to Fort Marlborougli, down the

south-%vest Coast of Sumatra : to which
are added, an Account of the Island Cele-

bes ; a Treatise on the Monsoons in India

;

a Proposal for making Ships and Vessels

more convenient for the Accommodation
of Passengers ; and Thoughts on a new
Mode of preserving Ships' Provisions

:

also, an Idea of making a Majp of the

World on a large Scale. Lond. Ii92, royal

4to. with maps, views, and other engrav-
ings. This work is justly of great autho-

ritv, for its details in maritime geography.
Roxburghe, 7173, 1/. 5s. Fonthill. 3686,

1?. 13s. LARGE PAPER? Marq. of Towus-
hend, 1244, II. lis. 6d.

FoESTER, Williaui. A new Bal-

lade of the Marigolde. Loud, by
Richard Lant.
Reprinted from a copy, supposed unique,

in the library of the London Society of

Antiquaries, in the tenth volume of the

Harleian Miscellany,
Metrical Account of what passed at Ox-

ford on the Divorce between K. Henry
VIII. and Q. Catharine, by "William For-

rest, Priest. Reprinted from the original

MS. in the Bodleian Library in the fourth

volume of the liritish Hibliograplier.

An account of Forrest will be found in

Wood's Atliena; Oxonienses.

FoRSTEE, Charles. Critical Es-

says on Genesis, chap. xx. and on

St. Matthew, chap. ii. 17, 18 ; with

Notes. Dublin and Lond. 1827.

Svo.
The professed aim of Mr. Forster, in the

publication of these essays, is to lower

the estimate of the modern continental

system of biblical interpretation.

Life of Pp. Jebb, by his domestic chap-

lain, the Rev. Chas. Forster. Lond. 1836.

Svo. 2 vols. New edition in I vol. 1837. 16s.

Mahometanism Unveiled. Lond. 1829.

Svo. 2 vols. II. 4s. Sf' Jkbb.— Edward. See Galleet.
Arabian Nights. Anaceeon.
— George. A Voyage round the

World, in his Britannic Majesty's

Sloop, Resolution, commanded by

Capt. James Cook, during tlie 'i'ears

1772, 3, 4, and 5. Lond. 1777. 4to.

2 vols.

This rival account of the second voyage
of Capt. Cook is chiefly devoted to the

description of scientific and philosophical

subjects. Willett, 98,5. ISs. Roxburghe.
716.5, 1/. 10s. Heath, 2814 and 1343*, with

J. R. Forster'H ob.servations, 1778, and
Characteres Genenira Plantanim, 1776,

Zl. 15s.

Remarks on Mr. Korster's Account or
Captain Cook's last Vovage round the
World, in tlie Years 1772, 1773, 1774 and
1775. liv William Wales, F.R.S. Loud,
1778. Svo. 2s.

Reply to Mr. Wales' Remarks. By
George Forster, F.R.S. Lond. 1778. 4to.

Is. 6d.

A Letter to the Earl of Sandwich.
Lond. 1778. 4to. 2s.

Voyage philosophique et pittoresque en
Angleterre et en France. Paris, 1796.

Svo. 6s.

Forster, George. Sketches of

the Mythology and Customs of the

Hindoos. Lond. 1785. Svo.

— A Jovirney from Bengal to

England through the northern

Parts of India, Kashmire, Afgha-

nistan and Persia, and into Russia

by the Caspian Sea. Lond. 1798
or 1806. 4to. 2 vols.

An edition of the first volume was pub-
lished at Calcutta, 1790. 4to. The work
has been translated into French, with ad-

ditions by M. Langl&s. Paris, 1802. Svo.

3 vols.— Rev. Henry. The Bible

Preacher : or closet Com]ianion for

every Day in the Year. 1824. 12ino.

98.

This volume consists of 365 outlines of

sermons, together with six complete ser-

mons.— H. p. A Bengalee and En-
glish Yocabularv, in two Pai'ts.

Calcutta, 1799-1802. 4to. 2 vols.

— Essay on the Principles of

Sanskrit Grammar. Calcutta, 1801.

royal 4to. Part 1. 3/. 38.

— John Reinhold. History of

the Voyages and Discoveries made
in the North. Translated from the

German of John Reinhold Forster,

J. U. D, Elucidated by several

new and original Maps. Lond.

178G. 4to.
This work contains a great deal of use-

ful infciruiatiou, mUcli hypotliesis and con-

jecture, as well as some mistakes, and
many peevish and ill-natured reflections,

particularly on the English. Hindley,

pt. ii. 990, 10s

An Inh-oduction to Mineralogy. Lond.
1768. Svo. 2s.

A Catnliiguo of the Animals of North
.\merica. To which is added, short I)i

rections for collecting, preserving and



k'Ott FOB 821

traiigportinp; all Kinds of natural Curi-
osities. Lond. 1771. 8vo. 2s.

Flora Amnricse Septentrionalis ; or, a
Catalogue of the Plants of North Ame-
rica. Lond. 1771. 8vo. pp. 51. 2s. (id.

Novffl Species Inaectorum : Centuria 1.

Lond. 1771. 8vo. 2s. 6d.

An easy Method of assaying and class-

ing Mineral Substances, &c. To which is

added, a Series of Experiments on the
Fluor Spatosus. Lond. 1772. 8vo. 2s.

Travels through Sicily, and that Part
of Italy called Magna Griecia: and a Tour
through Egypt: translated from the Ger-
man. Lond. 1773. 8vo. Drury, 1507, 7s.

Characteres Generum Plantarum, quas
in Itinere ad Insulas Maris Australis, il-

legerunt, descripserunt et delineaveioint

Annis 1772-3. J. R. Forster. Lond. 1776.

4to. with 75 plates, 10s. 6d. large paper,
folio. This volume sometimes accompa-
nies Cook's Voyages.

Liber singularis de Bysso Antiquorum,
quo, ex .(Egyptia Lingua, Res vestiaria

Antiquorum, imprimis in S. Codice Ile-

brajorum occurrens, explicatur : additaj

ad Calcem Mantissse .(Egyptiacse V.
Lond. 1776. 8vo. 3s. 6d.

01)servations made during a Voyage
round the World on physical Geography,
natural History and ethic Philosophy.
Lond. 1778. 4to. 10s. Willett, 986, 16s.

FoHSTER, !Nath. Reflections on
the natural Foundation of the high

Antiquity of Government, Arts and
Sciences in Egypt. Oxford, 1743.

8vo.
Thi.s learned divine published a He-

brew Bible, an edition of Plato's five Dia-
logues, and other works.— Thomas Furley. Flora Ton-
hrigensis. Lond. 1816. crown Svo.

7.^.

Pp. 224, with three coloured plates. A
catalogue of plants growing about Ton-
bridge Wells, arranged according to the
Linna?an System, from Sir J. E. Smith's
Flora Britannica.

— Thomas Ignatius Maria. Re-

searches about Atmospheric Phse-

nomena. Lond. 1823. Svo. 15s.

An esteemed work, with six plates il-

lustrative of the clouds. The former

editions appeared 1813, 1815. 8vo.

Observations on the brumal retreat of

the Swallow. Lond. 1813. Svo.—1817. Svo.
Observations on the natural History of

Swallows. To which is added, a general

Catalogue of British Birds, with the pro-

vincial Names for each, &c. Si.'cth edi-

tion, enlarged. Lond. 1817. Svo. pp. xvi.

and 97, with 5 woodcuts. 5s.

Physiological Observations on the de-
structive Operation of animal Food and
spirituous Liquors on the Human Sys-
tem. Lond. 1812. Svo.
A Synoptical Catalogue of British Birds.

1817. Svo. 3s.

Sketch of the new Anatomy and Phy-
siology of the Brain and nervous system
of Drs. Gall and Spurzheim, considered as
comprehending a complete System of
Zoonomy. 1815. Svo. 5s.

Observations on the Influence of parti-

cular states of the Atmosphere on Human
Health and Diseases. Lond. 1817, Svo.
The Perennial Calendar, and Companion

to the Almanack. Lond. 1824, Svo.
Pocket Encyclopa'dia of natural Phe-

nomena for the use of mariners, shep-
herds, &c., being a compendium of prog-
nostications of the weather, &c. Lond.
1827, Svo.
Annales d' un Physicien Voyageur.

Bruges, 1850,1 2mo. Inthis work the author,
under the description of Italy, gives an
account of all the old Italian makers of
fiddles at Cremona and other places.

Epistolarium Forsterianum, being a col-

lection of .antient letters from eminent
men (Locke, Tillotson, Warton, Oliver
Cromwell), and many Jacobite relicks,

preserved in the Forster family, and
saved by them out of the destruction of

the Border wars In 1715. Brussels, n. d.

(1852), 2 vols. Svo.

This author has published several
works on natural Philosophy, Poetry, &c.,

at Brussels, amongst others, Anecdotes
and Eulogies of Favourite Dogs, 12mo.
1848.

— Westgarth. A Treatise on a

Section of the Strata from New-
castle-upon-Tyne to the Mountam
of Cross Fell, in Cumberland ; with

Remarks on Mineral Veins in ge-

neral. Also, Tables of the Strata

in Yorkshire, Derbysliire, &e. Se-

cond edition, greatly enlarged. Als-

ton, Cumberland, 1821. Svo. 10s. 6d.
To which is added, a Treatise of the

Discovery, the Opening, and the Working
of Lead Mines; with the Dressing and
Smelting of Lead Ores. pp. xii. 422, xvi.

With an index, a glossary, list of sub-

scribers and errata, also 14 plates (nos. 1

and 2 on the letter-press), large paper,
in royal Svo. published at 11. 6s.

— WiUiam. Arithmetick, ex-

plaining the Grounds and Princi-

ples of that Art, both in whoJe

niunbers and in Fractions, by such
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plain, easy, and Familiar Rules and
Precepts, that any person may at-

tain to a competent proficiency

therein. Lond. Gr. Sawbridge,

ClerkenweU Green, 1667. Portrait.
Dedicated ' To all merchants, factors,

accomptants, and others desirous of know-
ledge in the useful art of arithmetick.'
Dedication,3 pages; Of arithmetick, page
1 to ISO; mathematical books to be sold

by George Sawbridge, 2 pages ; adver-
tisement, 1 page. Puttick and Simpson,
April 7, 1858. U. 17s.

FoESYTH, Joseph. Eemarks on
Antiquities, Arts, and Letters, dur-

ing an Excursion in Italy in the

Years 1802 and 1803. Lond. 1813.

Svo. Second edition, 1816. 8vo.
An admirable work, giving, in a short

compass, much infoimation, and indicat-

ing strong powers of mind, and a correct

taste. Drury, 1508, 16s. Bindley, pt. ii. 35,

lis. 6d. Frequently reprinted, 12rao. 7s. 6d.— J. S. The Antiquary's Port-

folio, with Notes. Lond. 1825. post

Svo. 2 vols.

A selection of historical and literary

curiosities on subjects principally con-

nected with the manners, customs, &c. of
Great Britain during the middle and later
ages. Preti.xed are portraits of Stow and
Evelyn. Duke of York, 1874, 7s.— Robert. The Beauties of

Scotland. Edinb. 1805. Svo. 5 vols.
Embellished with numerous engravings,

and intended as a companion to the ' Bean-
ties of England and Wales.' Duke of York,
386, 3/. 13s. 6d. large paper, in royal
Svo. with proof plates. Dent, pt, ii. 7, bds.

41. 9s. Earl of Kerry, 34, 41. 14s. 6d. Nas-
sau, pt. ii. 3.30, 6^
The Principles and Practice of Agri-

culture, systematically e.xplained. Lond.
1804, 8vo. 2 vols. 10s. This treatise was
originally compiled for the fourth edition
of the Encyclopa!dia Britannica.— R., Advocate. The Principles

of Modern Science. Edinb. 1805.

Svo. vol. i. 5s.

— Wilham. Treatise on tlic

Culture and Management of Fruit
Trees. Lond. 1821.. Svo. 148.
With portrait of the author. A very

excellent work, wJiicli has passed through
several editions. Mr. Forsytli w.as gar-
dener to K. George. III. at Kensington.
An edition, 1802. 4to. Willett, 987, 5s.
This treatise has been translated into
French by Plctct-Mallet.

— William, Jim. A Botanical
Nomcnclator. To which are added,
Indexes of the Latm and EngUsh
Names of the Plants, &c. Lond.
1794.. Svo. 6s.

An esteemed work. White Knights,
1609, 14s.

FoETEGXJERRi, or Fortiguerri.
See Caeteeojiaco, Nic.

FoETESCFE, Geo. Nobilis An-
glia. Feria academica. Duaci, 1639
12mo.

Bright, 10s. 6d.

— John. See E. E.
— Sir John. De Laudibus Le-

gum Anghre, with translation into
English as published in 1775, and
Notes, by A. Amos. Camb. 1825
Svo. 7s.

De Laudibus Legura Anglise, Latin
and Euglish, with a large historical pre-
face by Francis Gregor. 1775. 8vo. 6s.
Reed, 3974, lis. This work, highly
praised by Sir Wm. Jones, is said to have
been written by Sir John during his exile
in Flanders. It is an ingenious defence of
the common law of England against the
attacks of tlie civil lawyers. ' Bracton
and Fortescue are the two most learned,
and almost tlie only learned of the ancient
lawyers.'—/?^. WarhuHon.
De politica .\dministrationeet Legibus

ciuilibus florentissnni Uegni Anglie C'om-
mentarius. Lond. Typis Ed. White-
cliurche. 16mo. 5s. Contains 74 leaves,
including a table at the end.
A learned Commendation of the poli-

tique Lawes of England, translated by
Kob. Mulcaster. Lond. 1567, lOmo 4s.
Heed, 3976, 8s.—1573, IGmo. 3s. -1598,
16mo. 3s.—1599, IGmo. 3s.

Do Laudibus Legiuu Anglite. Hereto
are ioined the two Summes of Sir Ralph
de Uengliam. Notes both on Fortescue
and Hengham are added. Lond. 1616,
12mo. Duke of Grafton, 127, 6s.—Latin
and English, with Notes by John Selden.
Lond. 1672, 12mo. Latin and English, with
Selden notes. 1737, folio, 10s. 6d.—1741, foL
MarquisofTownslicnd, 1957, 178. Brockett,
1309, 19s. Willett, 1029, 10s.

See Watekhousk, Edward.

— The Difference between an
absolute and limited Monarchy.
Published with some Eemarks by
Judge Fortcsciio Aland. Lond.
1719. royal Svo.

BeHt edition, llollis, 507. 6s. 6d. Broc-
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hett, 1339, 178.— 1714, Heed, 3976, 3s. A
tiutice of the work will be found in Oldys'
British Librarian, 250-4.

Alphabfit of Elugiac groans <m the
death of Sir.J. Fortescue. 1653, 4to. See
Ellis, Edmund.

FOBTESCTTE, John Lord. Rei>oi-t3

of select Cases in all tlie Courts of
Westminster Ilall ; also the Opi-
nion of all the Judges of England
relating to the grandest Preroga-
tive of the Royal Family, and some
Observations relating to the Pre-

rogative of a Queen Consort. Loud,
the Savoy, 1748. foho. 7s.

Sotheby's in 1819, 22. lis,: in 1824,
21. 13s.

— Tho. The Foreste, or Collec-

tion of Historyes no lesse profitable

than pleasant and necessary, doone
out of French into English. Loud.
1571. 4.to.

' Tlie Keuius of these tales raay be dis-

cerned from their history. The bonk is

said to have been written in Spanish by
Pedro de Mexia, thence translated into

Italian, thence into French by Claude
Cruget, a citizen of Paris, and lastly from
French into English by Fortescue. But
many of the stories seem to have origin-

ally migrated from Italy into Spain.'

—

Warton. Steevens, 1172, \l. Is. Gordon-
stoun, 924, 4Z. 7s. resold. Skegg, 3^ Again.
Sotheby, Aug. 1858, Zl. 8s. Nassau, pt.

i. 1518, n. lis. Bindley, pt. ii. 1242, il—
1576, 4to. Inglis, 562, 19s. North, pt. i.

1452, lis. Goldsmid, 274, II. 9s. Towne-
ley, pt. i. 524. il. 17s. 6d. Lloyd, 519,

bl. 15s. 6d. White Knights, 1721, russia,

16s. Sir RI. M. Sykes, pt. i. 1186, 14s.

Bright, 22. 5s.

Forth, Henry. The true Vn-
derstandinge of the Supper of the

Lorde Jesus Christ. Lond. by
WyUyam Copland, 1548. 16mo.
Forth Feasting, a Panegyricke.

See Drummond of Hawthornden.
FoRTis, Abbe Alberto. Travels

into Dalmatia : to which are added
Observations on the Islands of

Cherso and Osero, with an Appen-
dix, &c. Lond. 1778. 4to.

With 20 plates. This work principally

treats of the geology, natural history, and
antiquities of the country, \\ith notices of
the singular races which inliabit it. Ac-
oording to J. Lovrich, ' Osservationi 8opra

diversi Pezzi del Viaggio iu Dalmazia.
Venezia, 1776,' 4to. FortLs' work is very
erroneous. Heath, 2448, \l. 10s. Drury,
177,5,10s. Willett,988, 12s. 6d.

FoRTKESSE (the) of Fathers.

1566. 12mo.
White Knights, 14s. Sotheby's, 1856,17s.

Fortune.—The boke of the fayre

Gcntylwoman, that no man shulde
put his truste, or confidence in

:

that is to say. Lady Fortune, &c.

Lond. Rob. Wyer, n. d. 12mo.
Eight leaves. A copy is in Lambeth

Library.

FoETUNATUS.—The right plea-

sant and variable tragical History
of Fortunatus. Lond. 1682. 8vo.

'First penned iu the Dutch tongue,
there-hence abstrated and now first of all

published in English by T. C.,' probably
Thomas Churchyard. White Knights,
1612, 13s. Frequently reprinted. Accord-
ing toRitson, it was ' certainly first print-

ed before 1600.'

See De(jker, Thomas.
Fortunes Tennis Ball, in verse.

Lond, 1640. 4to.
Skegg, U. is.

Fortuneteller, (a merry, con-

ceited), ]irogno8ticating to all trades

and professions theu* good and bad
fortune. Loud. John Andrews, at

the White Lion near Py-corner,

1662. Wood-cuts.
Sotheby, 1856, t>l. 5s.

See Philips, J. M. W. Man in the
Moone.

Fosbrooke, Rev. Thomas Dud-
ley. Abstracts of Records and
Manuscripts respecting the County
of Gloucester, Gloucester, 1807.

4to. 2 vols.
According to the title, ' formed into a

History, correcting the very erroneous
Accounts, and supplying numerous De-
ficiencies in Sir Rob. Atkyns and subse-
quent Writers.' large paper. Beckford
in 1817, 40, 31. 10s, Collation.—\o\. i.

B—3 S 3, pp. 1—501, besides title ; dedi-

cation
;
preface, 7 pages ; three indexes,

5 pages; emendations and corrections,

7 pages, and a leaf containing directions

for placing the (14 and 17) plates. Vol. ii

B 3, Z 2, 539 pages, besides title ; indexes,

5 pages ; emendations, &c. 7 pages, and
list of subscribers, 3 pages.— British Monachism, or Man-
ners and Customs of the Monks
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and Nuns of England. Lond.

1817. 4to.

An excellent article on British Mona-

chism, with a notice of this work, will

be found in the Quarterly Review, xxii.

59-102. Strettell, 1017, 31. 10s. large

PAPEE, in royal 4to. Dent, pt, ii. 1308,

morocco, Drury, 1777, 31. 15s. Sir M. M.

Sykes, pt. i. IISS, 2;. 10s.—First edition,

Lond. 1802, 8vo. 2 vols. Bindley, pt. ii.

43 7s. Marquis of Townshend, 1110,

V. 13s. Fonthill, 58, V. 5s. Third edition,

enlarged, royal 8vo . with plates. Lond.

1843. ^ , ,

FosBEOOEE, Rev. T. D. Berkeley

Manuscripts. Abstracts andExtracts

of Smyth's Lives of the Berkeleys ;

with a History of the Castle and

Parish of Berkeley, and biogi-a-

phical Anecdotes of Dr. Jenner.

Lond. 1821. 4to.

— An origbial Histoiy of the

City of Gloucester, almost all com-

piled from new Materials, includ-

ing the original Papers of the late

Ealph Bigland. 4to. 11. Is. laege

PAPEE, foUo. 21. 2s.

— An Encyclopsedia of Anti-

quities and Elements of Archae-

ology. Lond. 1823-5. 4to. 2 vols.

Published in numbers. 35 plates, and a

Supplement of 33 plates. A vast store of

real intelligence. Drury, 1776, russia,

5Z. 12s. 6d. „ .

New edition, 107 plates. 2 vols, royal

8vo. Lond. 1843. \l. Is.

Foreign Topography, or the Ancient

Remains of Afiica, Asia, and Europe de-

stroyed. Lond. 1828. plates, 4to. 11. Is.

The Economy of Monastic Life, (as it

existed in England.) a Poem with philoso-

pliical and arclu-eological Illustrations

from Lyndwood,Dugdale,Selden,\Vilkins,

Willis, Spelman, Warton, &c., and copious

Extracts from original MSS. Lond. 1795,

4to. 6s. _ , .

Companion to the Wye Tour. Anco-

nensia; or Archaeological Sketches of Ross

and Archenfield : illustrative of the Cam-
paigns of Caractacus ; tlie Station Arico-

nium, &c. Ross, 1821, 12mo.

The Tourist's Grammar : or Rules re-

lating to the Scenery and Antiquities inci-

dent to Travellers: including an Epitome

of Gilpin's Principles of the Picturesque.

Lond. 1826, 12mo. 79.

FoscoLO, Ugo. Essay on the

Love, tlic Poetry and tlic Character

of Petrarch, comprieing nunier-

FOS

0U9 Translations by the Author's

Friends, Ladv Barberina Dacre,

and others. Lond. 1823. 8vo. 12s.

An edition, 1821,4to. privately printed,
consisted of 16 copies.

Narrative of the Events illustrating

the Vicissitudes and the Cession of Parga,

and the Ionian Islands, supported by a

Series of authentic Documents. 1820. 8vo.

Ricciarda : Tragedia di Ugo Foscolo.

Lond. 1820. 8vo. Published at 7s. 6d.

Ultima lettere di Jocopo Ortis ridotte

alia vera lezione. Lond. 1817, 12mo. Por-

trait. LARGE PAPER. 12 copies printed.

FoSTEE, James, D. D. Dis-

com'ses on the principal Branches

of natural Religion and social Vir-

tue. Lond. 1749-52. 4to. 2 vols.

10s. 6d.
An excellent work by an English dis-

senting minister. He was an excellent

preacher, and is celebrated as such by
Pope in his epistles.

Sermons. Lond. 1744, 8vo. 4 vols. 12s.

Williams, 718, morocco, 2Z. 1775. Svo. 4

vols. LARGE PAPER. 11' Is.

The Usefulness,Truth,and Excellency of

the Cliristian Religion, defended against

the Objections contained in a late Book,

intitled Christianity as old as the Crea-

tion, &c. Third edition. Lond. 1734.

Svo. 3s.

See KiLMARXocK, Lord.

— John, M.A. An Essay on

Accent and Quantity. Tlie third

Edition, corrected and much en-

larged. Lond. 1820. Svo.

An admirable work. This edition con-

tains, in addition, Dr. G(any)'s two Dis-

sertations against pronouncing the Greek
Innguage according to accents. Drury,

1511, 13s.— Eton, 1762, Svo. 2s. 6d.—Eton,
1763, 8vo. Best edition. Drury, 1510. lOs.

Bp. of Ely, 376, 1?. 2s. Heath, 145, U. 3s.

— John. Essays in a Seeies

of Lettees (on Decision of Clia-

racter ; on a Man's Writing a Me-
moir of Himself; on the epithet

Romantic ; on the Avei-sion of Men
of Taste to EvangeUcal Religion,

&c.) Loud. 1823. Svo.
Frequently reprinted from the autlior's

revised copy, by Bohn. Latest edition,

1&56. fcap. 8vo. 5s,

' I have read with the greatest admira-

tion the Essays of Mr. Foster. Ho is one

of tlie most profound and eloquent writers

that England 1\as produced.'— ft'ir Jamu
JHackiiit'\ih.
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Foster, John. Essay on the

Evils of Popular Ignorance, to

which is added a Discourse on tlic

Propagation of Cliristianity in In-

dia, 8vo. Lond. 1834. 10s. 6d.
Frequently reprinted from the Author's

revised copy by Bohn. Latest edition,

fcap. 8vo. 1856, 5s.
' A work which, popular and admired as

it confessedly is, has never met with the
thousandth part of the attention which it

deserves.'

—

Dr. Pye Smith.

— Lectures Delivered in

Broadmead Chapel, Bristol.

Lond. 1844. 8vo. 10s. 6d. Second
Series. Lond. 1847. 8vo. 10s. 6d.

Reprinted 2 vols. 12mo. 1848. 12s.

and since in Bohn's Standard Li-

brary, 2 vols, post 8vo. 7s.

— Contributions, Biographi-
cal, Literary, and Philosophi-
cal, to the Eclectic Review.
Lond. 1844. 8vo. 2 vols. \l. 4s.

Republished in Bohn's Standard Li-

brary, under the title of Critical

Essays, 2 vols, post 8vo. 7s.

— Life and Correspondence
of John Foster, by J. E. Ryland,
with notices of him as a preacher,

by John Sheppard. Lond. 1846.

8vo. 2 vols. 1^. 4s. Second edition.

1848. 2 vols, post 8vo. 16s. Re-
printed in Bo/m's Standard Library,

with additions. Lond. 1855. 2

vols. 7s.

Brief Memoirs of Miss Sarah Saunders,
with nine letters addressed to her during
her last illness. Lond. 1847. 18mo. Re-
published in Ryland's Life of Foster,

vol. 2, pp. 333—3'88.

Introductory Essay to Doddridge's Rise,
&c. Lond. 1847. 12mo. Reprinting in Bohn's
Standard Library, with other pieces, 3s. 6d.

FoSTERiANA. Consisting of Thoughts,
Reflections, and Criticisms of Jno. Foster,

selected from periodical papers, not hi-

therto published in a collective form, and
edited by Henry G. Bohn, post 8vo. Lond.
1858, 58.

— Sir Michael. A Report of

some Proceedings on tlie Commis-
sion of Oyer and Terminer, and
Gaol Deliverv for the Trial of the

Rebels in the Year 1746, and otlier

Crown Cases. Third Edition, with

additional Notes and References by
M. Dodson. Lond. 1792 or 1809.

royal 8vo. 168.

A learned and able work. The former
editions : Oxford, 1762, folio, 9s. Lond.
1776, 8vo. 6s.

The Life of Sir Michael Foster, Knt
By Michael Dodson. Loml. 1811, 8vo. 48.

— Nicholas. A briefe Relation

of the late horrid Rebellion acted

in the Island of Barbadas in the

West Indies, by the Waldronds.
Lond. 1650. 8vo.

Nassau, pt. i. 1223, 19s. Bright, U. 12s.

— Sam. Miscellanea ; sive Lu-
cubrationes MathematicaJ. Lond.
1659. folio. 10s. 6d.
An esteemed work, published by John

Twisden, C.L. M.D.
FoTHERGiLL, Jolin, M.D. The

Works, with some Account of his

Life by J. C. Lettsom. Lond. 1784.

4to. 10s.
The works of this eminent Quaker phy-

sician were formerly held in considerable

estimation.

FouGASSES, Th. de. A general

Historie of the magnificent State of

Venice, translated by W. Shute.

Lond. 1612. folio.

Gordonstoun, 950, 5s. 6d,

Fouler. See Fowler.
FouLERS (J.), On the Unlawful

Insurrection of the Protestants,

(plates, with descriptions in verse).

1566.
Black letter. Bindley, 11. Is.

FouLFACE, Pliilip. See Bacchvs
BOVNTIE.

FouLis, Henry. The History ot

the wicked Plots and Conspiracies

of our blessed Saints, the Presby-

terians, &c. Lond. 1662. folio.

Bright, lis. This 'book, tho' full of

notable girds against that party, yet it

hath been so pleasing to the royalists,

'who have found much wit and mirth
therein) that some of them have caused it

to be chained to desks in public places,

and in some country churches, to be read
by the vulgar.'

—

Ant. d Wood.— Oxford,

1674, folio. 7s. 6d.

The History of the Romish Treasons
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and Usurpatious, with an Account ofmany-
gross Corruptions and Impostures of the

Church of Rome, &c. Lend. 1671, folio.

FouLis, Oliver. See Lloyd,
David,
— Kobert. A Catalogue ofhis col-

lection of Pictures by the most ad-

mu-ed Masters. Lond. 1776. 12mo.

3 vols.

Roscoe, 16S8, 8s. 6d. Nassau, pt. i. 1224,

14s. In 1776 this collection of pictures

was sold in London, when the balance in

Foulis' favour araounted to no more than
fifteen shillings.

FotrNDLiNG Chapel Brawl, a non-

heroic Ballad, with Notes critical,

&c., by Ed. Sayer, the Caricaturist.

1805. 4to.
Privately printed. In two Parts, with

satirical prints. Sotheby's in 1821, 14s. 6d.

Baker, 233, 15s.

The Foundling Hospital for Wit. Lond.
1749, 8vo.—1763, 8vo. Six numbers in 1

vol. Roxburghe, 3189, 5s. Nassau, pt. i.

1325, 7s.

The new Foundling Hospital for Wit.
In five Parts. A collection of fugitive
pieces, in prose and verse, mostly of the
party kind, edited by.Jolin Alnion. Lond.
1768^72, 12nio. 1773, 6 vols. 12mo. Reed,
6857,14s —A new Edition, corrected and
considerably enlarged. Lond. 1784, 12mo.
6 vols. 18s. Published by Debrett, 1786.

Roxburghe, 3190, U. 2s. Bindley, pt. ii.

20O4, 16s. Skegg, 10s.

FouNTAiNE, Su- Andi'ew, Knt.
Nuinismata Anglo - Saxonica et

Anglo-Danica breviter illustrata.

Oxon. 1704. foho.
Hollis, 473, 14s. 6d. This piece is in-

serted in Dr. llickes' Thesaurus.
Not« in Anglo-Sa.ionum Numnios a

D. Andrea Fountaine editos (ab Kdv.
Thwaites). Oxon. 1708, 8vo.

Fountain (the) of ancient Fic-

tion. See LiNcn, Kich,

Fountaine (the) and well-

spring of all variance, sedition, and
deadly hate, &c. Printed by Roger
upon Lombard Hill.

Fountain, John. The Rewards
of Vertue, a C.omedie. Lond. 16G1.

4to.
Rhodes, 1094, with the name, 7s. 1095,

without the name, 7s. This play was
filtered by Shadwell, and published under
the title of The royal Shepherdess, 1669,

4to.

FouNTAiNHAiii, Sir John Lau-
der, Lord. Decisions of the Lords
of Council and Session, from 1678
to 1712. Edinb. 1759-61. foho. 2
vols. 1/. Is.

— Lord. Chronological Notes of

Scottish Affau-s, from 1630 to 1701

;

being chiefly taken from the Diary
ofLordFoimtainhall. Edmb. 1822.

4to. 1/. 16s,

One hundred and twenty copies printed
from the original MS. in the Advocates'
Library at Edinburgh.

FoUE for a Penny ; or poor
Robin's Characterof a Pawn Broker,
TaUy-Man, Bum Bailey, and his

merciless Setting-Cm- or Follower.

Lond. 1678. 4to.
Lloyd, 520, 10s. Nassau, pt. i. 1522, 4s.

Reprinted in the fourth volume of the
Harleian Miscellany.

Four Yertues Cardinal. Lond.
R. Pynson, n. d. foho.
Only a fragment of this Poem is known

;

it was printed at the request of Rychard
Erie of Ken*.

FouE Elements (The). Lond.
Rastell, 4to.
Only one copy known, and that wanting

a sheet in the middle, and some end
leaves. Reprinted by Percy Society. See
Appendix.

FouKCEOT, Anth. Fi'ancis. A
general System of chemical Know-
ledge and its Application to the

Phenomena of Nature and Art,

translated by William Nicholson.

Lond. 1804. 8vo. 11 vols. 11. lis. 6d.
With a set of synoptic tables, in folio.

FouKNiER, Daniel. A Treatise

on Perspective. Lond. 1762. 4to.

6s.

On the principles laid down by Dr.
Brook Taylor.

— George. Ilydrographia : avec

le Navigation du Roy d' Ecosse
Jacques einquicsmc du Nom, autour

de son Royaume ct Isles Hebrides

et Orchades, sous le Conduit d'Alex.

Lindsay, excellente Pilote Ecossois.

Paris, 1679. folio.

Constable, 676, 12b.

FovAEGUE, Stephen. A new
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Catalogue of vulgar Errors. Loud.
1767. 8vo. 2s. 6d.
Intended as a supplement to the well-

known work on this subject by Sir Thomas
Brown.

FowLDES, Wm. The strange

and wonderfiill and Bloudy Battell

betweene Frogs and Mice, a Poem,
interlaced with divers pithy Sen-

tences, covertly decyphering the

Estate of these Times. Lond. 1603.

4to.
Dedicated by Wra. Fowldos to Rob.

Greenwood. Nassau, pt. i. 1520, 131. 53.

Skegg, 61. 10s. Bright, 31. 3s.

FowLEE, Christopher. Dsemo-
nium Meridianiun. In two Parts.

Lond. 1655-G. 4to,
Bright, 68. 6d. A relation of the pro-

ceedings of the commissioners of the
county of Berks against John Pordage,
late rector of Bradfield. An account of
tlie puritan divine Fowler, remarkable for

his ' obstreporousness and undecent cants,'

will be found in Wood's Atheu. Oxon.

— D. B. Practice of the Court of

Exchequer upon Proceedings in

Equity. Second Edition, with Ad-
ditions. Lond. 1817. Bvo. 2 vols.

1/. 48.

— Edward, Bishop of Glouces-

ter. The Design of Clu-istianity.

Third Edition. Lond. 1699. Bvo.

3s. 6d
Reprinted in the sixth volume of Bp.

Watson's Collection of Theological Tracts,
who observes, ' This work was first pub-
lished in 1671 ; there have been several
editions of it since, but not bo many as,

from the worth of it, might have been ex-
pected.' This learned prelate published
other works, most of which are in the
British Museum.

— J. History of the Troubles

of Suethland and Poland. Lond.
1656. foHo.
With five portraits. At the end is a life

of Sir George Douglas. Heath, 2509, 11.

— William. An Answer to the

ealvmniovs Letter and erroneous

Propositiomis of an Apostat named
M. lo. Hamiltoun. Edinb. 1581.

4to.

A copy is in the British Museum.
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— William. Coloiu-cd Engrav-
ings of Mosaic Pavements, stained

Glass Windows, Norman Tiles, and
Specimens of Gotliic Architecture,

in Great Britain, particularly York,
Lincoln, and other Cathedrals ; a

series from Castle Howard ; and a
splendid Series of Seven Norman
Earls of Chester, and Two Saxon
Earls of Mercia, from the windows
at Aston Hall ; 2 vols, atlas foho.

54 Coloured plates. Winterton,
Yorkshire, 1804. 31/. lOs.
This magnificent work was published

by subscription, in single prints, many of
them at 11. lis. 6d. each. Not more than
30 or 40 copies were completed.

— Eev. William. The Eastern

Mirror; an Illustration of the

sacred Scriptm'cs, in which tlie

Customs of oriental Nations are

clearly developed by the Writings

of the most celebrated Travellers.

Exeter, 1814. 8vo.
An abridgment of Harmer's Observa-

tions, and the earlier editions of Burder's
Oriental Customs, with a few unimpor-
tant additions.

FowLES, Susannah. The second

Part of the Boy of Bilson ; or a

true and particular Relation of the

Impostor, Susannah Fowles. Lond.
1698. 4to.

North, pt. iii. 703, 7s. Nassau, pt. ii.

950, 9s.

Fowling. — The experienced

Fowler, or Gentleman's Recreation.

Lond. 1697. Bvo.
Towneley, pt. i. 373, 10s. 6d.

Fox, Rt. Hon. Charles James.

A History of the early Part of the

Reign of James the Second ; with

an introductoiy Chapter. To which
is added an Appendix. Lond. 1808.

4to.
Published at 11 16s. Lloyd, 521, 10s. 6d.

Roscoe, 486, with Rose's Observations,

1809, 11. 8s. ROYAL PAPER. ELEPHANT
PAPER, 50 copies. Fonthill, 1731, 31. 3s.

White Kniglits, 1722,russia,5J. SirM.M
Sykes, pt. i. 1190, 11. 3s.

Observations on the historical Work of

the late Rt Hon. C. J. Fox; witli a Nar-
rative of Events which occurred in the
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Enterprise of the Earl of Argyle in 1685,

by Sir Patrick Hume. By the Rt. Hon.
George Rose. Lond. 1809, 4to. 10s. 6d.

LAKGE PAPER, 15s.

A Vindication of Mr. Fox's History of

the early Part of the Reign of James II.

By Samuel Heywood, Serjeant at Law.
Lond. 1811, 4to. 11. Is.

Remarks on Fox's History of James II.

8vo. 2s.

Characters of the late Charles James
Fox, selected and in part written by Philo-

patris Varvicensis. Lond. 1809. 8vo. 2

vols. 12s. By Samuel Parr, LL.I).

Fox, Et. Hon. C. J. Speeches

in the House of Commons. Lond.
1815. 8vo. 6 vols. 51. 5s.

Prefixed is an introduction by Lord Er-
Bkine.

Speeches (a Selection) contained in the
Modem Orator. Roy. 8vo. 1847, 1?. Is.

Memoirs of the public Life of the Right
Hon. C. J. Fox. By Ralph Fell. Lond.
1808, 4to. 12s.

History of the political Life and public
Services, as a Senator and a Statesman,
of the Right Honourable Charles James
Fox. Lond. 1783, 8vo. 3s.

Memoir of C. J. Fox, by John Allen.
Lond. 1820.

Only 35 copies printed at the expense of
the late Lord Dundrennau. Lord Cock-
burn's sale, 18s.

See Tbotter.

— Edward, Bishop of Hereford.

Opus eximium de vera Differentia

Regiae Potestatis ct Ecelesiastica;,

et quae sit ipsa Veritas ac Virtus

vtrivsque. Lond. Berthelet, 1534.

4to. 12s.
Sixty-four leaves, the hvst blank. This

work has been attributed to K. Henry
"VIII. A copy ON vEi.LUM is in Earl
Spencer's Library. — Lond. 1538, 16mo.
Ninety-three leaves numbered.

— Tlie true DylTeres between ye
Regall Power and the Ecclesiasticall

Power, translated out of Latyn by
Henry Lord Stafforde. Lond. by
W. Coplad, n. d. IGiuo.
Homer, 2/. 4s. The leaves are numbered

on both .sides, flie fomier part with the
game numerals, hut afterwards they vary
30 as the same number to be on both pages

:

to folio Cvi.—Lond. by \Vni.(;o])hiiul, 1548,

ICmo. Heber, pt. iv. M.

— George, The Quaker. The
Great Mystery of the great Whole
unfolded, &c. Lond. 1()59. folio.

I
— A Battle Door for Teachers

I

and Professors to leana Plural aaid

Singidar. Lond. 1660. folio.

Sir P. Thompson, 376, 11. Is. Dent, pt. i.

j

1170, 31. 5s. Bindlev, pt. i. 1691, 1?. 18s.

I
Constable, 487, no date, 1/. Is. Bright,
3/. 3s. Collation.—The English Battle-
Door, pp. 1—14. The Latine. pp. 15—20.
The Italian, pp. 21—8. The Greek, pp.
29—34. The Hebrew, pp. 35—50. The
Caldee. pp. 51—60. The Syriack. pp. 61
—76. The Arabick. pp. 77— 88. The Per-
sian, pp. 89—94. The aEthiopick. pp. 95.

6; 91, 2. The Samaritan Alphabet and
Examples, pp. 93, 4. The ./Egyptian Lan-
guage, pp. 1—4. Armenian Examples,
pp. 5—8. Saxon and Cornish Examples,
pp. 9—11. Examples in Portvgall. pp. 12.

The Welch Battle-Door. pp. 1—8. The
Spanish, pp. 1—12. The German, pp. 1

—

6. The Nether Dutch, pp. 7—11. Danish
Examples, pp. 12—14. Slavonian Exam-
ples, p. 15. Bohemian Examples, p. 16.

Polish Examples, pp. 20, 18, 61. Irish
' Examples, p. 17. An Answer to A Trea-
tise on English Particles. By W. W.&c.
pp. 1— 19, after whicli to the 'Reader,' 4
pages. Then are pp. 1—26? commencing
' England and other Nations in Christen-
dom,' &c.

— A Journal or historical Ac-
coimt of liis Life, Travels, Suifer-

ings, &c. Lond. 1694. foUo. IBs.
A notice of this work will be found in

the Retrosp. Review, xi. 1—34 —Lond.
1709, 8vo. 2 vofs.—Lond. 1765, folio.

Seventh edition, with notes by Wilson
Armistead. Lond. 1852. 8vo 2 vols.

— A Collection of many select

and Cliristian Epistles, Letters and
Testimonies written by George Fox.
Lond. 1698. foho. 2 vols.

— Gospel Truth demonstrated,

in a Collection of doctrinal Books,
given fortli by George Fox; con-

taining Principles essential to Chris-

tianity and Salvation, held among
the People called Quakers. Lond
1706. folio.

The works of Fox, the founder of the
Society of Quakers, are very numerous,
as may bo seen in Watt's liihlkilheca

Most of them will be found in the British
Museum.

— John. Acts and Monuments
of Matters most special and me-
morable happening in the Cliurch :

witli ar. universal History of Die
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Fox—continued.

same. Lond, 1684. folio, 3 vols.

5^. 5s.

Ninth and best edition, with a portrait

of Fox, J. Sturt sculp. Heath, 540, 61.

Roxbuighe, 236, 71. Dent, pt. i. 1169,

101. 10s. LARGE PAPEK. Willctt, 1030,

71. 7s. WilUams, 898, in pigskin, 211.

Other Editions.

Acts and Monuments of these latter and
perillous Dayes, touching Matters of the

Cliurcli, wherein are comprehended and
described the great Persecutions, and
liorrible Troubles, that haue been wrought
and practised by the Romishe Prelates,

especiallye in this Kealme of England
and Scotlande, from the Yeare of our

Lorde a Thousande, vnto the Tyme now
present. Gathered and collected accord-

ing to the true Copies and AVrytinges
certificatorie, as wel of the Parties them-
selves that suffered, as also out of the

Bishops Registers, which were the Doers
thereof, by John Foxe. Lond. by John
Daye, 1562-3, folio. First edition, a rare

and estimable volume, with numerous very
fine woodcuts. A fine and complete copy
would be worth as much as £100. Passages
in this edition are omitted in the later

ones, particularly some matter relating to

the Protector Somerset. Saunders' in 1823,

56/. Hurd, in 1832 (slightly imperfect),

39/. Collation.—Tha title page is a wood-
cut with letter press in the centre. Dedi-
cation to Q. Elizabeth, ad domitum Jesum
Christum Servatorem Crtmentissimum,
1 leaf. The Kalendar, 4 leaves. Latin
address 'to the learned Reader,' 'To
the Persecutors of God's truth, commonly
called the Papistes, another preface of

the Author;' also 'A declaration concern-
ing the vtilitie and profile of thys his-

tory,' four leaves. The text begins on the
recto of C 1. The register of tlie work is as
follows. A, *2, B—F 6, G-J 8. * J 8, *J*2,

*'J '1, K—Y 6, Aa—Tt 6, Vv 8, Xx—
Yy 6, AA—YY 6, AAA—KKk 6, »KKk
6, LLl—YYY6, AA.V—YYY 6, AAAa—
VVVv 6,»VVVv—XXXx 6-YYYy 6,

AAAA—MMMM 6, NNNN 8, 0000—
PPPP 6, PPPP ..^ 1, Index, QQQQ—
VVVV 4. There are three leaves of

woodcuts, viz. at p. 69. the Poysoniug of

King John ; at p. 1374, the Martyrdom
of Latimer and Ridley ; at p. 1548, the
Burning of the Bones and Books of Bucer
and Phagius. Two small folding woodcuts
att.ached to the letter-press at p. 25 and

I

p 41 are sometimes wanting.
No perfect copy is known. Mr. Gren-

ville's copy, now in the British Museum,
has a leaf of the Kalendar in facsimile by
Harris. Mr. Douce's copy, now in the
Bodleian, wants last leaf of Inde.\.
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The Ecclesiasticall History. Newly re-

cognised by the author, John Foxe. Lond.

by .John Daye, 1,570, folio, 2 vols.

The Ecclesiastical History. Newly re-

cognised and enlarged by the author,

J. Foxe, 1576. Lond. by John Daye, folio,

2 vols. Roscoe, 544, 31. 6s. Utterson, 18.52,

51. 10s. This third edition has additional

cuts, and likewise some additions at the end.

Actes and Monuments of Matters most
speciall and memorable, happcnyng in

the Churcli, with an universal History of

the same. Lond. 1583, folio, 31. 3s.

Actes and Monuments of Matters most
speciall and memorable, happening in the

Church, with an vniversall History of the

same, by Maister lohn Foxe. The fift

time newly imprinted. Lond. by Peter
Sliort, 1596-7, folio, 2 vols. 21. 10s. An
edition, sixth time imprinted for theCom-
panie of Stationers. 2 vols, folio. 1610.

Acts and Monuments. Lond. 1618, folio.

3 vols. 21. 12s. 6d. large paper. Ed-
wards, 785, 3?. 5s.

Acts and Monuments. Lond. 1632, folio,

3 vols. 31. 13s. 6d.

Acts and Monuments. Lond. 1641, folio,

3 vols. The last edition printed in black
letter. Prefixed is a portrait of Fox by
Glover. Sotheby's in May, 1823, 3;. 7s.

LARGE PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1238,

101. 10s. Some copies are deficient of the
large woodcut view of Windsor Castle,

John Bunyan's copy of this edition, with
his autograph, is in the possession of

the Bedford Library.
Acts and Monuments, with a Life of the

martyrologist, by S. R. Catley ; preface

and vindication of the work, by the Rev.
Geo. Townshend. Loud. 1843, 184&, 8vo.

8 vols. 41. 16s. LARGE PAPER, 61. A Pic-

torial edition, with upwards of 800 wv>od

engravings, edited by Dr. Cumming.
Lond. 1844, again 1851, imp. 8vo 3 vols.

31. 13s. 6d. There are many abridgments,
some quite worthless. The best is by
Seymour, one volume, imp. 8vo. Lond.
1838, 11. 4s.

An Abridgement of the Booke of Acts
and Moniiments of the Church, by Ti-

mothie Bright, Doctor of Physicke. Lond.
Wiudet, 1589, 4to. 12s. Nassau, pt. i.

603, 1/. 63. Maimsell notices an edition

of the date of 1581.

See Andrews, W. Bray, T. Parsons,
R. Three Conversions.

— Commentarii rerum iii Eccle-

sia gestarum maximai'umque per-

secutioiium a Vuiclevi temiooribus

descriptio, liber primus. Argento-

rati, V. Kilielius, 1554. small 8vo.

91. 9s.

This is the first essay towards the
' Martyrology' of Fox, and is of the greatr
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est rarity. A copy is in the Grenville

Library. Basil, 1556. 8vo.

Fox, John. Rerum in Ecclesia

gestarum, quse postremis et peri-

culosis his temporibus evenerunt,

maximarumque persecutionum ac

Sanctorum Dei Martyrum, csetera-

lumque rerum si quse insignioris

exempli sint, Commentarii : in qua

de rebus per AngUam et Scotiam

gestis, atque in primis de horrenda

sub Maria nuper Regina persecu-

tione narratio continetm*. Basilise,

per N. Bryhngerum et Jo. Opori-

num, mense Augusto, 1559. folio,

12?. 12s.
Best edition. The first edition of Fox's

' Acts and Monuments,' in which he re-

ceived material assistance from Bp. Grin-

dal, then at Strasburg. It contains Bp.

Hooper's ' Appellatio ad Parlamentum ;—
de SS. Ccena Domini vera doctrina, et

legitime usu contra Neotericos, ad excel-

sam Parlamenti curiam Anglicanam,illu!i-

tre cum primis ac divinum monumen-
tum e carcere couscriptiim,' occupying
from p. 299 to 392; together with other

papers sent by Hooper to Bullinger, which,

until lately discovered in this volume,
were considered irrecoverably lost. There
is also in this edition matter which was
omitted in the translations. From the

Proeeniium to lib. iii. it appears that the

work owes its origin to the suggestion of

the unfortunate Lady Jane Grey.

Fox's other Works.

Denon plutendis morte Adulteriis, Con-

sultatio. Lond. H. Syngleton, 1548, 16mo.

A copy is in Lambeth Library.

De lapsis in Ecelesiam Recipiendis per

Poenitentiam Resipiscentibus Consnltatio.

In qua ostenditur discrimen inter legem
et evangeliuni. Lond II. Syngleton,

1549, 12rao. This is the same book as the

preceding article, with variations. <S'e

Maitland's List of Books in Lambeth Li-

brary.
De Censura sen Excommunicatione Ec-

clesiastic'!, Interpelbitio ad Archiep. Can-
tuar. Lond. 1551, IGnio.

Tables of Grammar. Lond. 1552.

Christus Triumphans, Comcedia apoca-

lyptica, nccessit in Cliristum triumplian-

tem Autoris ejusdem I'anegvricon. Basil.

15.51). 8vo. 10s. 6d.—Lond. 1672, 8vo. 6s.

Cbrifit Jcsvs triumphant, translated

froTii Latin into English by the Printer

(Kicliard Dayc). Lond. 1579, 16mo. —
i&n.
Lu Triomplie de Jesus Christ, Com^die

»pocalyptique, traduite du I^atin en ritlimo

Francoise et augnientrfc d'liii petitdiscours

de la maladie de la messe. par Jaotjuee
Bienvenu. Gen&ve, 1552, 4to.

Locorum commuuium logicalium Titnli

et Ordinationes 150, ad Seriem Prsedica-
mentorum decern descripti, &c. Basil,

1557, 4to.

Probationes & Resolutiones de Re &
Materia Sacramenti Eucharistici. Lond.
1563.
A Sermon of Christ crucified preached

at Paules Crosse. Lond. 1570. 4to. Inglis,

564,5s. Roxburghe,320, 2s. 6d. Reprinted
1575, 1577, 1581, 1584, 1609. Boswell, 1087,

5s. Williams, 720, morocco, 1^. 7s.

De Christo crucifixo Concio. Lond. 1571,

4to.

Contra Hieron. Osorium ejusque odiosas

Insectiones pro Evangelicie veritatis De-
feuBiotie, &c., Lond. 1577. 4to.

De Oliva Evangelica. Concio in Bap-
tismo ludsei habita Londini,prinio Mens.
April. Cum Enarratione Capitis vndecimi
D. Panli ad Romanes. Lond. 1578, 16mo.
A Sermon preached at the Christening

of a certaine lew at London, transl. out of

Latine by lames Bell. Lond. 1578, 16d:o.

Ingli.s, 621, 7s. 6d.

Papa confutatus : vel sacra & apostolica

Ecclesia Papam cenfutans. Lond. 1580 4to.

Tlie Pope converted. Tlie holy and
apostolique Church confuting the Pope.

The first Action. Translated out of Latine
into English by Jas. Bell. Lond. 1580, 4to.

Concerning Man's Election to Salva-

tion. Lond. 1581, 8vo.

De Christo gratia iustificante contra

Osorium. Lond. 1583, 16mo.
Pandect« Locorum conimuniiim, a Jo-

anne Fox. Lond. 1585, folio.

Disputatio contra Jesnitas et eorum
Argumenta.quibus inhterentem Justitiam

ex Aristotele coufirmant. Rnpell. 1585,

8vo.

Eicasmi, sen Moditationes in sacram
Apecalypsim. Lon<'. 1587, folio, 12s. De-
dicated to Arclib. Whitgift by tlie au-

thor's son, Sam. Fox.—Genev. 1596. 8vo.

Syllogistii'ou, hoc est, Argnmenta de

Re et Materia Sacramenti Eucliaristi.

Cum Epistola ad Papistas hortatoria.

Lond. 16n]o. 6s.

Ad inclytos ac prrepotcntes Anglire

proceres, Ordinos et Status totainque ejus

gentis Nobilitatem pro afilictis fratribtis

supplicatio. Basilia>, 1657, 12nio. 71 pages.

Commentaire sur ces Paroles do Jesus-

Christ Contraiu-lcs d'cntrer. Traduit de

I'Anglois du Sieur Jean Fox de Bruggs
par M.J. F. A Coutorbery chez Thomas
Litwel, 1686, 18mo. 3 pties.

Anglo Siixon Gospt-Is by Foxc. See
I"VAN<iKl.IA.

— Joseph. The natural History

ol the Human Tcctli. Lond. 18(>».

•Ito. 18s.
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With thirteen plates. An esteemed
work.
The History and Treatment of the Dis-

eases of the Teetli and Gums. Lond. 1806,

4to.

Fox, Luke. The North-west Fox,
or Fox from the north-west Passage.

By Captame Lvke Foxe of Kings-
tone vpon Hull. Lond. B. Alsojj.

1635. 4to. map.
This treati.sK contains many important

facts and judicious observations on the Ice,

tides, compass, nortliera lights, &c. Pp.
1—272, besides the title, a dedication
to tlie King, and preface 5 leaves ; also a
wood-cut of a globe, and an engraved map.
Nassau, pt. i. 1524, 21. 15s. Bp. of Ely,
722, wanting the map, 15s. Steevens,
1878, 2/. 3s. Jadis, 273, with tlie map,
containing in the corner the fox running
away with the goose, morocco, 11. 10s.

Bindley, 5i!. 10s. Sotheby, 1856, SI. 10s.

— M. C. Keports in K. B.
Ireland, 1822—4. 1825. royal 8vo.

pts. 1 and 11. 12s.

— Su- Stephen, Knt. Memoirs of

Life from his first Entrance upon
the Stage of Action under the Lord
Piercy,till his Decease. Lond. 1717.

8vo.

In this life are some incidents not men-
tioned by the Earl of Clarendon. Dent,
pt. i. 1268, 8s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1271, 18s. Reed, 4806, 19s. Reprint (1807),
Svo. 3s. 6d. LARGE PAPER, in folio, 50
printed for illustration. Nassau, pt. i.

1539, U. Is. Lloyd, 816, lis. Bp. Ely,
1014, 10s. 6d.

Fox.—The Fantasy of tlie Pass-
youn of the Fox, lately of the

Towiie of Myre, a lytell besyde
Shaftesbury, in the Diocese of Salys-

bury. Lond. by W. de Worde,
1530. 4to.

In verse.

Foxes and Firebrands ; or a

Specimen of tlie Danger and Har-
mony and Separation. In three

Part's. Lond. 1682—9. 12mo. 2

Tols. 7s. 6d.
Attributed by some to Dr. Nelson, and

by others to Sir James Ware.

Feacastoeius, Hiei-on, Syphilis,

sive Morbus G-alhcus (odidit Car.

Peters). Lond. 1720. 4to. 5s.

Prefixed is a portrait of the author by
Vertue. labor paper. 8s.

The .Maiden's Blush, translated by
.loshua Silvester. Lond. 1620. In verse,
Bindley, pt. ii. 56. Skegg, \l. 10s.

Feagosa. See C. W.
Feampton, John. See EsCA-

LANTE, Bernard de. Indies. Me-
dina, Peter de. Maeco Polo.
MONXADES, Nic.

France. See Feattnce.
Feance.—The History of France

from the fii'st Establishment of that

Monarchy to the present Revolu-
tion. Lond. 1790. 8vo. 3 vols.
A concise and comprehensive view of

the whole history of France, written by
the Rev. Charles Hereford. Sir M. M.
Sykes, 1458, 15s.

Protestatio Christianissimi Regis Gallo-
rvm (Charles IX) habita et exliibita prav
stantissinife Regina3 Anglie, per Ordina-
rium Christianissimi Regis ad AuglisB
Keginam Legatum. Lond. 1560, 4to.

A true Discourse of the most happy
Victories obtained by the French King
against the Rebells and Enemies and his
Maiesty, of the Taken the Suburbs of
Paris by the King. Translated by Luke
Wealsh. Lond. 1589, 4to. with a map. 10s.

The Order of Ceremonies in the An-
nointing and Coronation of Henry theiiii.

in the Cittie of Chartres. Translated by
E. A. Lond. 1594, 4to.

An historical Collection of the most me-
morable Accidents and tragical Massacres
of France. Lond. 1598, folio. Reed, 2243,
9s. 6d. Dent, pt ii. 144, U. 2s.

The View of France. Lond. 1604, 4to.

3s. 6d.

A Narration, briefly narrating the His-
tory of the French Jlassacre. Lond. 1618,
4to. Gordonstoun, 1668, 6s. 6d. Bindley,
pt. ii. 1873, 6s. 6d.

Newes from France, a Relation of the
Fire at Paris the 7th March, 1618. Lond.
1618, 4to. White Knights, 3132, 4s.

Towneley, pt. i. 716, 4s.

A Character of France ; to which is

added Gallus castratus, or an Answer to a
late slanderous Pamphlet called Tlie Cha-
racter of England. Lond. 1659, 16mo.
Nassau, pt. i. 576, 3s. Gallus castratus is

reprinted in Evelyn's miscellaneous works.
A Tour in France and Italy, made by an

English Gentleman, 1675. In the Oxford
Collection of Voyages and Travels, vol. 1.

Gallick Reports : or, an historical Col-
lection of criminal Cases adjudged in the
supreme Courts of Judicature in France.
Lond. 1737, 8vo. Nassau, pt. i. 1239, 3s.

Letters concerning the present State of
the French Nation. Lond. 1769, Svo. 5s.
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Fkance—contin ued.
An Account of the Character and Man-

ners of the French, with occasional Obser-
vations on the English. Lond. 1770, 8vo.

2 vols. 6s.

Accounts and Extracts of the Manu-
scripts in the Library of the King of
France. Published under the Inspection
of a Committee of the Royal Academy of

Sciences at Paris. Translated from the
French by "W. Tooke. X>ond. 1789, 8vo. 2

vols. 12s.

The Crimes of the Kings of France, from
Clovis to Lewis XVI. Translated from
the French (of M. Louis la Vicomterie).
By J. Trapp, A.M. Lond. 1791, 8vo. 5s.

A comparative Display of the different

opinions of the most distinguished British
Writers on the Subject of the French Re-
volution. Lond. 1793, royal 8vo. 2 vols.

10s.

An impartial History of the late Revo-
lution in France, from its Commencement
to the Death of the Queen and the Execu-
tion of the Deputies of the Gironde Party.
Lond. 1794, 8vo. 2 vols. Edwards, 688,

83. 6d.

A Residence in France, during the
Years 1792, 1793, 1794, and 1795 ; described
in a Series of Letters from an English
Lady : with general and incidental Re-
marks on the French Character and Man-
ners. Prepared for the Press by John
Gitford. Lond. 1797, 8vo. 2 vols. 9s. Font-
hill, 2074, U. 5s.

Biogi-aphical Anecdotes of tlie Founders
of the French Republic. Lond. 1797-8,

12mo. 2 vols. 6s. A compilation contain-
ing many remarkable and authentic facts,

but written with a violent bias.

A Collection of State Papers relative to

the war against France. Lond. 179— , &c."

8vo. — vols.

Dictionnaire biographique ethistorique
des Ilommes marquans de la Fin du dix
huitieme SiJcle et plus particuli^rement
de ceux qui ont figure dans la Revolution
Fran^oi.se. Lond. 1800, 8vo. 3 vols.

The History of the Rise and Progress of

the Revolution in France. Hy the same
Society that compiled the Edinburgh new
geographical Grammar. Ediub. 1802, 8vo.

2 vols.

The Revolutionary Plutarch, edited by
Stewartou. Lond. 1805, 12nio. 3 vols.

Female Revolutionary Plutarch, edited
by Stewarton. Lond. 1806, 12nio. 3 vols.

Tableau de la Litterature Frantoise
pendant le 18e. Si^clc par M. De Barante.
Lond. 1813, 8vo. 7s. A general and mas-
terly sketch. An English Translation,
1814, 8vo. 7s.

Travels in France during the Years
1811-15, comprising a ResKlence at Paris
during the .Stay of the Allied Armies, and

at Aix at the Period of the Lauding of
Bonaparte. 1815, 12mo. 2 vols.

Travels in France. 1814-15. Ediub. 1816,
8vo. 2 vols. 6s. Written by Arch. Ali.son.
A Picturesque Tour through France,

Switzerland, on the Banks of the Rhine,
and through Part of the Netherlands, in
1816, by J. Mawman. 8vo. 12s.
The Penal Code of France, translated

into English : with a preliminary Disser-
tation and Notes. 1619, 8vo 5s.

Journal of a Tour in France, Switzer-
land, and Lombardy. 1821, 12rao.2 vols. 8s.

Memoirs of the History of France dur-
ing the Reign of Napoleon. Dictated by
the Emperor at St. Helena to his Gene-
rals, ByGourgaud. Lond. 1823, 8vo. 2 vols.

By Montholon, Lond. 1823, 8vo. 5 vols,

together 7 vols. 8vo. with fac-simile plans,
&c. Of this work a French edition was
also published at same time.

See Napoleon.
Royal Memoirs, containing, 1. A Nar-

rative of the Journey to Varenne.i by tbs
Duchess of Angoulfime. 2. A N«iro.tive
of the Journey to Bruxelles andCoblentz,
in 1791, by Monsieur, now Louis XVI II.

3. Private Memoirs of what passed in the
Temple, from the Imprisonment of the
Royal Family to the Death of the Dau-
phin, by the Duchess of Angoulfime. Lond.
1S23. 8vo. Some interesting biographical
and explanatoiy notes are added to this
English version, which has been trans-
lated with singular attention to the sim-
plicity and naVvetd of the diction.

The Reign of Terror; a Collection of
authentic Narratives of the Horrors com-
mitted by the Revolutionary Government
of France under Murat and Robespierre.
By an Eye-witness. 1826, 8vo. 2 vols. 24s.

Pictorial History of France by Bussey
and Gaspey. Lond. 1843, royal 8vo. 2 vols
1/. 10s.

France and its Revolutions, a Pictorial

History from 1789 to 1848, by George Long,
l^sq. Lond. 1850, imp. 8vo. with numerous
engravings, 12s.

See GiFFoRu. Ranken. Wraxall.
Feancion.—Comical History of

Francion. Lond. 1727. 12mo. 2

vols. 9s.

Written by Mons. de Monline, Sr. de
Pare.—1655, folio.—1703, 8vo. 3 vols.

Francis, Saint. The Life of St.

Francis. See Bonaventure, Saint.
The Alcaron of barefote Friers, that is

to say, an lleape or number of the blas-

phemous and tryfling Doctrines of the
wounded J dole Saint Frances, taken out
of the Boke of his Rules, called in l.atine,

Liber Conformitatum. A. D. 1550. R(ichar-
dus) G(rafton) excudebat. 16mo. — (l.-iSB,

16mo. A copy la in the British Museum.)



PRA FKA 833

Clironiclus of St. Francis and the Friar
Minors. St. Omers, 1618, 4to. Goldsmid,
150, 13s. Towneley. pt. i. 420, 16s.

The Alcoran of the Franciscans, or a
Sink of Lyes and HIasphemies, collected

out of a blasphemous Book belonging to

that Order, called ' The Bo..k of the Con-
formites,' with the Epistles of Dr. Mar-
tin Luthur and Erasmus Alberus detect-

ing the same. Formerly printed in Liitine

and now made English. Lond. 1679. 12mo
with frontispiece, 5s. The initials D. S
are subscribed to the Epistle Dedicatory.

Francis, Friar. A subtill Prac
tico wrought in Paris by Fryer
Frauncis, who, to deceive Fryer
Donnet of a sweet-skmn'd Nun,
which he secretly kept, procured
him to go to Rome, &c. Lond.
1590. 4to.
Black letter. Gordonstoun, 1857, 21. 9s.— Ben. Poems Lond. 1660.

8vo.
Keed, 6859, 21. 5s. Bindley, pt. ii. 65.

Fkanciscus a Sancta Clara, See

Davenport, Francis.

France, Aug. Herm. A Guide
to the Reading and Study of the

Holy Scriptures, translated fi-om

the Latin with Notes, together with

a Life of the Author by WiUiam
Jacques. Lond. 1815. 8vo. 5s.

A valuable and useful little work, full of

good sense and piety.— Richard. Northern Memoirs.
Lond 1694. 8vo.

Pp. 304. The title of this curious work
is as follows: ' Northern Memoirs, calcu-

lated for the Meridian of Scotland : where-
in most or all of the Cities, Citadels, &c.
are compendiously described. Together
with choice Collections of various Dis-
coveries, remarkableObservations,&c. To
which is added, the contemplative and
practical Angler, by Way of Diversion.

Writ in the year 1658, but not till now
made publick. By Klchard Franck, Phi-
lanthropus.' A notice of the work will be
found in the Retrosp. Review, viii. 170-94,

and also in the Censura Literaria, Towne-
ley, pt. i. 375, morocco. 3Z. 5s. Lloyd, 586,

U. 7s. Edinb. 1821. 8vo, edited anony.
mously by Sir Walter Scott. 250 copies
printed. 7s. 6d.

A philosophical Treatise of i.ho Original
and Production of Things. Writ in Ame-
rica in a time of solitude. Lond. 1687. 8vo.

— Seb. The forb-;dd;n Frvit

:

or a Treatis? of the Tr>?e of Know-

ledge of Good and Evill, of whicn
Adam at the first, and as yet all

Mankind doe eate Dcatli. By Au-
gust. Eleuthenius. Translated out
of English. Printed in the Yeare
1610. 16mo. 58.

Pp. 172, including the title. The ori-

ginal of the Arbor Scientire, appeared

I

Mulhusii, 1561. 8vo.

Francken, Christian. A Con-
ference or Dialogue discouering the

Sect of the Jesuites, translated by
W. C. (Will. Clarke). Lond. 1580.

16mo.

Francklin, R. OP0OTONIA,
seu Tractatve de Tonis in Lingua
Grajcanica. Lond. 1633. 12mo.

— Thomas, D.D. Sermons ou
various Subjects. Lond. 1785-7.

8vo. 3 vols, 15s.
Williams, 721, 4 vols. 21. 6s. Dr. Frank-

lin published translations of Phalaris,

Cicero's Nature of the Gods, Sophocles
and Lucian, &c. See Centinel, The.

— Captam William. Observa-
tions made on a Tour from Bengal
to Persia, in the Years 1786-7.

Lond, 1790. 8vo. 5s.

This volume, amidst much valuable
and interesting information, contains an
account of the remains of the Palace of

Persepolis. Fonthill, 1916, 15s. Original
edition. Calcutta, 1788. 4to. It has tieen

translated into French by M. Langles,
with the addition of a learned memoir on
Persepolis.
Inquiry concerning the site of ancient

Palibothra conjectured to lie within the
limits of the modem district of Bhaugnl-
poor, according to researches made on the
spot in 1811 and 1812. Lond. 1815. 4to.

To this work is adjoined the following

pieces :—Part ii. containing a Journal
kept during a survey of the river Chun-
dun, conjectured to lie the Erannoboas of

the Greeks. Lond. 1817. 4to. Part iii.

containing a continuation of the Journey
from DeoGhur to the pass on the Ram-
ghur frontier, &c. Lond. 1820. 4to. Part iv.

containing a tour from Bhangulpoor to

Mandar, from thence to Carruckpoor, &c.
Lond. 1822. 4to.

Tracts; political, geographical, and com-
mercial, on the dominions of Ava and the
north-western part of Hindostaun. Lond.
1811 royal 8vo.

Lives of Camarupa and Camalata, an

3 H
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Indian tale, translated from the Persian.

Lond. 1793. 12mo.
The History of the Reign of Shah Au-

lum, Emperor of Hludostaun. Loud. 179S.

4to. 93.

Remarks and Observations on the Plain

of Trov, made during an Excursiou in

June, 1799. Lond. 4to. 3s. 6d.

Researches on the tenets and doctrines

of the Jeynes and Boodhists, conjectured

to be the Brachmanes of Ancient India.

Lond. 1827. 4to. Plates, 15s.

See Thomas, George.

Fea^k, Mark, D.D. A Course of

51 Sermons throughout the Tear;

with a Sermon at Paul's Gi'oss in

the Year 1641. Lond. 1672. foUo.

9s.

An Edition, Oxford, 1849, 8vo. 2 vols.

U. Is.— Epitome of Divinity. 1655.
In verse. Bindley, pt. ii. 75, lis.

Feanela>t), Thomas, M.D. The
Annals of King James and King
Charles the First. Lond. 1681.

folio. 12s.

Franklin, Benjamin, LL.D. The
completeWorks in Pliilosophy, Poli-

tics, and Morals. With Memoirs of

his early Life, written by himself.

Lond. 1806. 8vo. 3 vols.

Published at 11. 16s. Reprinted, 1811.

8vo. 3 vols.

His private life, originally written by
himself, and now translated from the

French, with a variety of anecdotes con-

cerning him by Hrissot, Condorcet, &c.
Lond. 1793. 8vo. Port.

Life and Essays, 2 vols. 12mo. Lond.
1794, 7s. In one volume, 18mo. Lond.
Walker, 1819, 3s. 6d. Reprinted Hart-
ford, U.S., 1846, 2s. 6d. Lond. Virtue,
1836, 9s.

Autobiography of Benj. Franklin, pub-
lished from the original English MS. by
his grandson, W. Temple Franklin, edited

by .lared Sparks, 12nio. Lond. Bohn, Is.

AutobiograpliyandLife,by H. H. Weld,
royal 8vo. with 76 woodcuts. New York,
1849, 14s.

Life, bv .lared Sparks, royal 8vo. plates.

New Y'ork, 1844. 1/. Is.

The AVay to Wealth. La Science du
Bon honinie Richard, ou moyen faicte a
payer le.s impots, &c. en Anglais et en
Kraucais. Dijon, 1795, 8vo. i..\KriE PAPF.n,

six copies, veli.um, eight copies.—.\nother
edition, French and English, with some
letters, etc. Parif, Kenouard, 1795, 12mo.
portraits by Tardleu.

— Memou's, viz. Life, Corres-

))ondence, posthumous and other
Writi)igs. Lond. vols. 1 and 3,

1818. vol. 2, 1817. 4to. 3 vols.

31. 33.

Published by his grandson. The same.
Lond. 1818. 8vo. 6 vols. Drurv, 1515, with
the works, 1806, 8vo. 9 vols. 51.

Works, containing several political and
historical tracts not included in any
former edition, &c., edited bv .Tared
Sparks. Boston, 1840, 8vo. 10 vols. 5/. 5s.

Works, 2 vols, royal 8vo. in double
columns. Philadelphia, 1852, 11. 4s.— James. Farewell to the

World, with his Christian Con-
trition in Prison before liis Deatli.

Printed for Henry Gosson, 1615.
A broad sheet. Franklin was executed

in 1615, for poisoning Sir T. Overbury.
Jadis, 360. 11. Is.— J. The History of ancient

and modern Egypt, from the most
authentic Records. Lond. 1800.

12mo. 3 vols. 6s.

In little estimation.

— Captain John. Narrative of a

Joiu'ney to the Shores of the Polar

Sea, in the Yeai-s 1819, 20, 21,

and 22. With an Appendix on
various Subjects relating to Science

and Natural History. Lond. 1823.

4to. pubhshed 4:1. 4s.

With 3 maps and 30 plates, by Finden.
Driiry, 1781, 2/. 16s. There are copies
on FINK PAPEU, with proof plates on
India Paper. A valuable work, of which
the Quarterly Reviewers observe, 'the
unstudied and seaman-like simplicity of
the style is not the least of its merits;
and the illustrations and embellishments,
from tlie drawings of the late unfortunate
Mr. Hood and Mr. Back, are of a very
superior kind.'— Lond. 1824. 8vo. 2 vols.— Narrative of a second Expe-
dition to the Sliores of the Polar

Sea, 1825-7, including an Account
of tlie Progress of a Detachment
to the Eastward, by John Richard-
son, M.D. Lond. 1828. 4to. pub-
lislied 47. 4s.

With 6 maps and .32 plates. There are
copies on fink papkr, with proof plates on
India Paper. An abridgment of tlui Ivo
expeditions. Lond. 1829. 16mo. 4 vols
published l^

Papi'i's relative to the Arctic oxprdition



FR.V 835

in soarcli of Sir John Franklin and the
crewsot'lI.M.S. Erebus and Terror. Lend.
1854. folio. 2 vols, printed by order of the
Government.

Feanks, James. Sacred Litera-

ture : or Rein arks upon the Book
of Genesis. Halifax, 1802. 8vo.
This work principally consists of ex-

tracts from other works.

Feansus, Anytice Feaunce.
Feaein, Peter, M.A. An Oration

against the Tnlawi'ull Insurrections

of the Protestantes of our Time,
vnder Pretence to refourme Reli-

gion, translated (from the Latui)

into English, with the Aduise of

the Author. Aiitverpi*, ex Offici-

ana loannis Fouleri. 1566. 16mo.
A—K 10, in eights. At the end of this

curious little volume is a poem, with
36 wood-cuts, describing the cruelties in-

flicted upon the Catholics. Reed, 564,

11. 7s. Bright, il. 8s. Sotheby (I?p. I->aly),

June 25, 1858, il. 16s.

See Charke, AVm.
Feasee, Alexander. A Key to

the Prophecies of the Old and New
Testament which are not yet ac-

comphshed. Edinburgh, 1795. Svo.
A work of some merit.

A Commentary on the Prophecy of

I.saiah ; being a Paraphrase, with Notes,
shewing the literal Meaning of the Pro-
phecy. Edinb. 1800. Svo. A valuable
work, displaying much sound sense and
scriptural knowledge.— James. The History of Nadir-

Shah, formei'ly called Tiiamas Kuli

Khan, the present Emperor of Per-

sia. Loud. 1732. Svo. 3s. 6d.
With a portrait and map. Willett, 941,

4s. A more general and complete account
of this enterprising man was written by
Sir W. Jones.— James. A critical Exposition

and Paraphrase of the 6th and 7th

Chapters of the Epistle to the Ro-
mans, and four first Verses of the

eighth Chapter. Edinb. I77i. 12mo.
A valuable and most able expiisition,

edited by Dr. Erskine of Edinburgh, who
has prefixed a short account of the author
and his father.

— James Baillie. Journal of a

Tour tlirough Part of the Snowy
Range of the Himala Mountains,

and to the Sources of the River
Jumna and Ganges. Lond. 1820.

royal 4.to. largo ma]>, \l. lis. 6d.
This work, notwitlistanding Eraser's

ignorance of natural history, possesses
great interest from the scenes of nature
and pictures of manners which it ex-
hibits. Uuke of York, 1974, 21. Drury,
1782, 21. 3s. T>.\ROE PAPER, with map, 21. 2s.

Twenty Views in the Himala Moun-
tains, coloured in imitation of Drawings.
Lond. 1820. colombier folio. \2l. 12s. Pub-
lished at 26?. 5s.— Narrative of a Journey into

Khorasan, in 1821 and 1822. Lond.
1825. 4to. with a map by Arrow-
smith, 1/. lis. 6d.

' Mr. Eraser, by his intelligence and en-
terprise, has made valuable additions to

our knowledge of Persia, and gained a
right to rank as the very first to whom we
owe a distinct view of any considerable
))art of Persian Khorasan,'

—

Edinb. Bev.
Drnry, 1783, 21. 2s.

Travels and adventures on the Shore of
the Caspian Sea, with some Account of
the Trade, Commerce and Resources of
those Countries. Lond. 1826, 4to. Pub-
lished at \l. lis. 6d.

Winter's Journey from Constantinople
to Tehran, with Travels through various
parts of Persia. Lond. 1838, 8vo. 2 vols.

Travels In Koordistan and Mesopota-
mia. Lond. 1840, 8vo. 2 vols, plates, U. 4s.

Narrative of the Residence of Persian
Princes in London, 1835 and 1836, with an
Account of their Journey from Persia.
Second edition. Lond. 1838, Svo. 2 vols.

10s. 6d.

— John. Offer made to a Gen-
tilmau of Qualitie to subscribe and
embrace the Muiister of Scotland's

Religion. Paris, 1604. Svo.
Gordonstoun, 897, with MS. notes, 2?. 4s.

Hibbert, 21. 19s.

— AEYTEPOSKOniA, or a

brief Discovu'se concernuig the se-

cond Sight commonly so called.

Edinb. 1707. 12mo. 5s.— Robert. A Review of the Do-
mestic Fisheries of Great Britain

and Ireland. Edinb. 1818. 4to. 18s.
Gleanings in Ireland

;
particularly re-

specting its Agriculture, Mines, and
Fisheries. Lond. 1802, Svo. 3s.

See AoMCULTUKAL Survey.— Simon. Reports of the Pro-
ceedings before select Committees
of the House of Commons, in Cases

3 n 2
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of controTerted Elections. Loud.

1791-3. 8vo. 2 vols. 15s.

Feasee Family. — Annals of

such Patriots of the Family of Fra-

ser, Frysell, Simsou, or Fitz-Simon,

as have signalised themselves in the

piibhc Service of Scotland. Edinb.

1795. 8vo.
Privately printed. Roxburghe, 8798,

4s. 6d. Reprinted, Edinb. 1805, 8vo. large
PAPER, royal 8vo. Eyton in 1848.

Feasee's Magazine for Town and

Country, 1830— December, 1858.

58 vols. 8vo.

Feasso, Ant. da lo. Los diez

Libros de Fortuna de Amor. Lond.

1740. 8vo. 2 vols.

Stanley, 578, 31. 13s. 6d. Hibbert,3163,

16s. By tbe holy orders I have received,

said the priest, since .\pollo was Apollo,

the Muses Muses, and the Poets Poets, so

humourous and whimsical a book as this

was never written; it is the best and

most singular of the kind that ever ap-

peared in the world ; and he who has not

read it, may reckon that he never read

anything of taste. Sf.e Don Quixote.

Feaij>'CE, Abraham. The Coun-

tesse of Pembroke's Yuychurch.

Conteiniug tlie affectionate Life,

and vnfortunate Death of PhiUis

and Amyntas ; That in a Pastorall

;

This in a Funerall ; both in En-

ghsh Hexameters. Lond. W. Pon-

sonby and T. ^yoodcock, 1591. 4to.

Dedicated to the Ladie Maria Countesse

of Pembroke. In the dedication to the

Countess of Pembroke, France states that

he had ' somewliat altered S. Tassoe's

Italian, and M.Watson's Latino Amyntas.'

The first piece (The Pastorall), as far as

act 5, sc. 2, is a close translation of Tasso's
' Aminta.' The 2nd part (The Funerall)

is translated almost entirely from Tho.
Watson's Latin poem of ' Amyntas,' print-

ed in 1585. ' Fraunce shines particularly

as an English hexametrist. llii? Countess

of Pembroke Yvychurch and his transla-

tion of part of Heliodorus, are written in

melodious dactyls and spondees, to tin; no

small admiration of Sidney, Harvey, &c.'

Koxburghe,4y36, G?. Itis. 6d. Copies with
Emanuel, 1591. lUbl. AngloPoetica, '2,5'2,

151. Resold by Saunders in 1818, 1.3/. '2s. (id.

Resold. JoUey, 1843, Ul. 10s. Bindley,

pt. ii. 1015, V!5i. 4s. Resold. .Sir M. .M.

Sykes.pt.i. IVJl.bl.ln. 6d. Resold. Dent,

pt. ii. 1381, 61. 58. Perry, pt. i. li)'21,

FBE

'211. 10s. Gd. Nassau, pt, i. 1625, 51. IBs.

Rhodes, 1104. IS?. 10s. Bright, 13/. 10s.

CoHnfiOH.—First Part, A—F. Second Part
of the Yuychurch, the Lamentation of

Corydon tor the loue of Alexis, the begin-

ning of Heliodorus his ^Ethiopical History

and errata, G—M (together 48 leaves).

The Countesse of Pembroke's Emanuel.
Conteiniug the Natiuity, Passion, Buriall

and Resurrection of Christ: togetluT with
certaine Psalms of Dauid. All in English
Hexameters. Lond. 1591, 4to. Dedicated

to the Lad\- Mary, Countess of Pembroke.
Nassau, pt. i. 1526, 11. 10s. Skegg. 6/. 10s.

Collation.—
A—

'E 3, in fours. 19 le.aves.

The third Part of the Countess of Pem-
broke's Yuychurch: entituled Amintas
Dale. Lvnd. for Thomas Woodcocke. 1592,

4to. pp. 122. Bibl. Anglo- Poet. 253, 40?.

Resold by Saunders in 1818, 15?. 15s. Jol-

ley, 1843, 15?. 15s.

The Lamentations of Amintas for the

Death of Philis : paraphrastically trans-

lated out of Latine into English Hexame-
ters, by Abraham Fraunce. Newly cor-

rected. Printed by lohn Charlewood for

Thomas Newman and Tho. Gubbin, 1588,

4to. Bright, 14?. 5s. A former edition ap-

peared 1587. Lond. Rob. Robinson, 1589.

4to. Bliss, 1858. 19?.

Abrahami Fransi, Insignium, Arraoruu),

Emblematum Hieroglyphicoruni, et Sym-
bolorum, qua; in Italis Imprese nominan-

tur, Explicatio: qufe Symbolice Philoso-

phic postrema Pars est. Excudebat Tho.

Orwin, 1588, 4to. Dedicated ' lUustris.

Domino D. Roberto Sydneio,' in two
distichs. Boswell, 956, 1?. 17s.

The Lawiers Logicke. Lond. by Wil-
liam How, 1588, 4to. Black letter, with

folding table. Dedicated to Henry Earle

of Pembroke. -An account of this volume,

with copious extracts, will be fo\md in the

British Bibliographer, ii. 277-83. Bibl.

Anglo-Poet. 2,'')4, 3?. 3s. Perry, pt. i. 1922,

17s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1192, mrr.

6?. 6s. Bindley, pt.ii. 1016,1?. 2a. Brock
ett, 1289, 19s. Utterson, 1852. 18s. THICK
TAPEB. Skegg, 4?. 6s.

Arcadian Rhetorike, or the Precepts of

Rhetoricke made plaine by E.xamples,

Greeke, Latyne, Englysshe, Italyan,

Frenche and Spanishe. Lond. 1688, 8vo.

A mixture of prose and verse, val.nible

for its English examples.
For further notice of tliis poet, highly

admired by Sidney, Harvey, &c. sfe War-
ton's Poetry, 8vo. vol. iv. 230-2, and Rit-

Bon's Bibliographia Poetica, 211-2.

See IlKLIODOUUS.

Feeart, Roland, Sr. de Cam-
bray. A Parallel of ancient Archi-

tecture with tlic modern. From
the French. To wliich is added,
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an Account of Architects and Ar-

cliitccture ; with Leon Baptista Al-

berti's Treatises of Statues, trans-

lated by John Evelyn. Lond. 1664.

folio.

With cuts engraved by Hertoclis.

—

]707,folio.—1723, folio.—1733, folio. 10s. 6d.

—1669.—Third edition, Lond. 1697. To
this, the best edition, containing the au-

thor's last corrections, is appended an
account of Architects and Architecture,

with a prefatory address to Sir Christo-

pher Wren.
An Idea of the Perfection of Painting,

translated by J(ohn) E(velyn). Lend.
1668, 8vo. 5s.

Fkedeeick Count Palatine. A
Clu'istian Confession. Whereunto
is added, the Lantgraue his An-
swere to the French King. Lond.
1577. 16mo.
F 7, in eights. The preface is by John

C'asiraire, Count Palatine, &c.
Frederick Count Palatine, his Cate-

chisme, translated out of Latine and
Dutch. 1570. From Maunsell's Catalogue,

p. 29.

Frederick V., Prince Palgrave.

See Elizabeth, Daughter of K.
James I. Smith, W. Forbes, John.
Frederick I. of Prussia. The

Life of Frederick WiUiam I. late

King of Prussia. Translated from
the French by William Phehps.
Lond. 1750. 8vo. 6s.

A tedious volume of biography, con-
sisting chiefly of original papers, letters,

&c.

Frederick II. of Prussia. Pos-

thumous Works of Frederick II.

King of Prussia, Translated from
the French by Thomas Holcroft.

Loud. 1789. 8vo. 13 vols. 31. 3s.

Of Frederick's consummate excellence
in the theory and practice of war, there
can be but one opinion, but his literary

productions, including his celebrated code,

will never rank him above mediocrity.

The Frederician Code; or, a Body of

Law for the Dominions of the King of

Prussia, founded on Reason and the Con-
stitution of tlie Country. Translated
from the French. Edinb. 1761. 8vo. 2 vols.

10s.

A View of the Reign of Frederick II. of

Prussia; with a Parallel between that
Prince and Philip II. of Macedon. By
iobn Gillies, LL.D. Lond. 1789. 8vo. 6s.

The Life of Frederick the Second, King
of Prussia. To which are added. Obser-
vations, authentic Documents, and a va-
riety of Anecdotes. Translated from the
French. Lond. 1789. 8vo. 2 vols. 6s. A
translation of the ' Vie de Frederic 11.' by
de Laveaux; printed at Strasburg in 4
vols. 8vo. A work of very little merit or
authority.

Military Instniction from the late King
of Prussia to his Generals. To which is

added, particular Instruction to the Otii-

cers of his Army, and especially those of
the Cavalry. Translated from the French
by Lieut. Foster. Lond. 1797. 8vo. pp.
320, with plates, 6s.

Original Anecdotes of Frederic the Se-
cond, and of his Family, his Court, his
Ministers, his Academies, and his literary

Fi'iends. From the French of Dieud. Thie-
bault. Lond. 1805. 8vo. 2 vols. 9s.

Secret strategetical Instructions of Fre-
derick II. of Prussia for h's Inspectors-
general. From the German by Capt. C. H.
Smith. Lond. 1810. 4to. 15s.

Life of Frederick the Great, by Lord
Dover. Lond. 1832. 8vo. 2 vols, portrait.

Pictorial History of Germany during
the Life of Frederick the Great, including
the Silesian Campaigns, Seven Years'
War, &c., by T. Kugler, illustrated by A.
Menzel, royal 8vo. 500 woodcuts. Lond.
Bohu, 1845. 12s.

See Campbell, Thos.

Frederick III. of Prussia. The
Life and Actions of Frederic III.

King of Prussia, &c. &c. Lond. 1759.

Svo. with maps and plans. 3s. 6d.
A poor compilation.

Frederick, Son of Theodore,

King of Corsica. Memoirs of Cor-

sica. Lond. 1768. 12mo. 3s.

Prefixed is a map of the island.

The Description of Corsica, with an
Account of its Union to the Crown of
Great Britain. Lond. 1795. Svo. pp. 211,

with a map, 3s.

Frederick of Jennen. — This

Mater treateth of a Merchautes
Wyfe, that afterwarde went lyke a

Ma, and becam a great Lorde, and
was called Frederyke of Jennen
afterward. Anwarpe, by me John
Dusborowghe, 1518. 4to.

Contains 25 leaves, without numbers,
signatures, or catch-words, but has nianj'

cuts. Roxburghe, 6377, 651. 2s. White
Knights, 1726, 44/. 12s. 6d.

Frederick, Cesar. The Voyage
and Trauaileof M, Csesar Frederick.
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Merchant of Yeuiee, into the East

India, the Indies, and beyond the

Indies. Out of ItaUan by T(ho.)

H(ickoek). Lond. E. Jones and

E. WTiite. 1588. 4to.

A translation from the Italian work of

Cesare Frederici. Dedicated to Charles

Lord Howard, Baron of Effingham. L, in

fours. Sir 1'. Thompson, 335, 31. 13s. 6d.

North, pt. iii. 565, Lord Valentia, Ul.

Free, John. Essay towards an

History of the Eng'hsh Tongue.

Lond. 1749. Svo.

Freeman, Rev. Gr. J. Sketches

in Wales, or a Diaiy of tliree walk-

ing Exciu'sions in that Principahty,

in the Years 1823—24—25. 1826.

Svo.
Published at 11. Is.

— Goodlove. The Downfall of

the BailiSs : or a Lash for Bums.

Lond. 1675. 4to.

Nassau, pt. i. 1527, 4s.

— John. The Comforter. Lond.

1591. 16mo. 4s.

This religious treatise was reprinted

1597, 1600-1666.

— Richard. Reports of Cases

in K. B. and C. P. from 1670 to

1704. Second Edition, with Notes

by E. Smu-ke. Lond. 1826. royal

sVo. 1^. 5s.

The former edition, ' Reports of Cases in

Law and Equity, from 1670 to 1706, re-

vised and published by Tho. Di.xou.' Lond.

1742, folio. 15s.

Reports of Cases in the Court of Chan-
cery, between 1560 and 1706. With Notes,

&c. bv J. E. Hovenden. Lond. 1823, royal

Svo. 18s.— Sti-ickland. Art of Horse-

manship. Lond. 1806. 16 plates.

4to. 10s. 6d.
Observations on the Mechanism of the

Horse's Toot; itsnaturalspringexplained,
and a mode of shoeing recommended.
Lond. 1796, 16 plates. 4to. 7s. 6d. With
the plates coloured, 10s. 6d.

— Tliomas. Rubbe and a Great

Cast : and Riinne, and a Groat Cast.

The second Bowie. In 200 Epi-

grams. Lond. 1614. 4to.

A copy is in the Bodleian Library.

Hrand, 3280, il. 128. Inglis. 567, fii. llib-

l«rt, 3269, 11/. 6s. This poet was ' held

FUE

in esteem by Sam. Daniel, Owen the epi-

grammatist, Dr. John Donn, Shakespe ire,

George Chapman, Tho. Heywood the play-

maker, and others.'

—

Ant. it )f'ood.

Freemason's Lectures ; contain-

ing every Question and Answer, as

workedinovu'Lodge.s- 1809. 10s. 6d.

The History of Freemasonry, drawn
from autheutic Sources of Information;

with an Account of the grand Lodge of

Scotland, from its lustitution in 1736, to

the present Time, compiled from the Re-
cords; andanAppendixof original Papers.

Edinb. 1804, 8vo. 7s. 6d.

Golden Remains of the Early Masonic
Writers, edited by Dr. Oliver. Lond.
1847—50. 12mo. 5 vols. 1/. 4s. It contains

the following works :

—

Vol. 1. Masonic Institutes, by various

authors.

Vol.2. Masonic Principles, by Wni.
Calcott, 1769, and Capt. G. Smitli.

1783.

Vol. 3. Masonic Peesecution. by vari-

ous authors.

Vol. 4. Masonic Doctrines, by the Rev.
J. Inwood, 1793.

Vol. 5. Masonic Morality, by the Rev.
T. Mason Harris, 1794.

Ashe, Rev. Jon. Masonic Manual, new
edition, edited by Dr. Oliver. Lond. 1843.

12ino. 7s. 6d.

Halliwell, J. O. Early History of

Freemasonry. Lond. 1844. 12mo. 2s. 6d.

Hutchinson, W. Spirit of Masonry
edited by Dr. Oliver. Lond. 1843. 12mo.

7s. 6d.

Mant's Freemason's Pocket Companion,
with a Chronology. Lond. 1850. 12uio.

2s. 6d.

Sandy's Short View of the History of

Freemasonry. Lond. 1850. 12mo. 3s.

Stapleton, G. H. Handbook of Free-

masonry. Lond. 1847. small Svo.

Stray Leaves from a Freemason's Note-

Book, by a SulTolk Rector. Lond. 1846.

post 8vo. 7s. 6d.

Trbvilian, M. C. Letter on the Anti-

Christian Character of Freemasonry.
Lond. 1&19. small Svo. 6s. 6d.

Book of the Lodge and Otlicers' Manual,
to which is added a Century of Masonic
Aphorisms. Lond. 18.56. 12mo. 5s.

Dictionary of Symbolic.il Masonrj', in-

cluding the Royal Arch Degree, compiled

by Dr. Oliver. Lond. 1856. 12mo. 7s. 6d.

See Anderson. Oliver. Preston.

Freemason's Quarterly Review.

First Series, 1834-42, 9 vols. ; Se-

cond Scries, 181-3-9, 7 vols. Free-

mason's Quarterly Mnj;azino and

Review, third scries, 1850-2. Free-
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mason's Quarterly Magazine, 1853-

4. Freemason's Monthly Magazine,
1855-7, together 24 vols. 8vo. Now
continued as " Freemason's Maga-
zine and Masonic Mirror,' in weekly
numbers at 6d. each.

Fbeeth, John. The Political

Songster. Birmingham, Baskerville

Press, 1771. 8vo.
Third edition, Birm. 1784. 12mo.—Birni.

1788. 12mo., with portrait by Moses
Ilaiighton. Sixtli edition, with Additions
and portrait. Birm. 1790. 12mo. Freeth
was a publican at Birmingham, and drew
customers by the popularity of the lyrical

effusions written and sung by him.

Fkee-Thinker, The : or. Essays
on Ignorance, Superstition, Bigotry,

Enthusiasm, Craft, &c. iutermix'd

with several Pieces of Wit and Hu-
mour. The Second Edition, with

compleat Indexes. Lond. 1733.

12ino. 3 vols.

A very superior collection of essays by
Ambrose Phillips, Boulter, Archb. of Ar-
magh, Pearce, Bp. of Rochester, the Rt.
Hon. Kichai-d West, the Rev. George
Stubbs, the Rev. Gilbert Burnet, and the
Rev. Henry Steele. No. 1 was published
March 24, 1718, and 159 (the last) Sept. 28,

1719. Hollis, 511, 15s.—1732, 3 vols. 5s.

Willett. 944, 9s. large paper. Heath,
1749, 10s. 6d.

Freewtl (an old Morality).

See Niger, B. Cheeke, H.
Fbegetille, John. The re-

formed PoUiticke. Whereto is ad-

ioyned a Discourse vpon the Death
of the Duke of Guise, &c. Loud.
1589. 4to. 4s.

Fheind, John, M.D. The His-

tory of Physick from the Time of

Gralen to the Beginning of the six-

teenth Century. Lond. 1727. Svo.

2 vols. 6s,

With a portrait of the author after M.
Dahl, by P. Foudrinier. An esteemed
Avork.—Lond. 1725—6, 4to. 2 pts. 3s. 6d.—
Loud. 1758, 8vo. 2 vols. 6s.

Opera omnia medica. Lond. 1733, folio.

9s. Edited by Dr. Wigan. Another edi-

tion. Paris, 1735, 4to. 10s.

Feejtis, Roland. The Relation

of a Voyage made into Mauritania,
translated fi"om the French. Lond.
1671. 12mo. 48.

This work is full and particular on the
manners, customs, &c. of the country and
people of this part of Africa. Hibbert,
3170, morocco, 11. Is.

French Language.—Here is a

good boke to lerne to speke French.
Vecy ung bon hure a apprendre a

parler frainichoys, &c. Per me
Ricardum Pinson. 4to.
An elementary work on the French

language, consisting of eleven leaves, sig.

A—C, in black letter. The contents are
as follows : Several short phrases in En-
glish and French ; three dialogues headed
' Other maner of speche in frenche ;'

' other maner speche to bye and selle
;'

' For to aske the wey,' and a short vocabu-
lary :—Afterwards, ' Here foUowethe the
boke of curtesye,' and two commercial let-

ters, the first, ' A prentyse writeth to his
Mayster ;' the second bears no title. The
whole work is in English and French. A
copy is in the British Museum. Another
edition, ' emprynted at Westmynster Ijy

my [sic] Wynken de Worde,' has a title-

page :
' Here begynneth a lytell treatyse

for to lerne Englysshe and Frensshe;'
beneath the title, a wood-cut of a School-
master and three scholars. Collation—
12 leaves. A copy is in the Grenville
Library.

[See also Dewes, Giles].

French Language.—Introduc-
tion to learne, and rede, and speake
French, compyled for the Right
excellent Lady Marye of England.
Imp. for Waley. 4to.

Bindley, 111. 17s.

French, George. History of

Col. Parke's Administration in the

Leeward Islands. Lond. 1717. 8vo.
Roxburghe, 8937, 5s.

A Letter to Mr. G. French. Lond. 1719,
8vo.

An Answer to a Libel entitled a Letter,

&c. Lond. 1719, Svo.— John, M.D. The Art of Dis-

tillation. Lond. 1651. 4to. 4s.

A treatise formerly ia estimation, and
frequently reprinted.

The York-shire Spaw. Lond. 1652,

12mo. ' An ingenious treatise.'

—

Nicolso7>.

Towneley, pt. i. 376, 5s.— Nicholas, CathoUc Bishop of

Ferns. The vnkinde Desertor of

loyall Men and true Frinds. (Paris)

Superiorum Permissu, Ano 1676.

Svo.
This satirical work throws great light
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npon the rebellion in Ireland, and parti-

cularly on the conduct of Glamorgan and
Orrnond. A copv is in the British Mu-
Beum. Lloyd, 389, 11. 10s. Towneley, pt.

i. 697, 31/. 10s. Lord Lansdowne, 6003, 2H.

Hanrott, 15i'. Gardner, 1854, 12/. Sotheby,

(Bp. Daly), June 25, 1858, SJ. 18s. 6d.—
Coitoft'on.—Title, 1 leaf; censura, 4 pages;

the preface, 17 pages ; the advertisement,

2 pages; the work, pp. 22—199, 400—16;
the contents, 8 pages.

Feexch, Nicholas. Bleeding

Iphigenia. 1674. 8vo.
'A justification of the rebellion of Ire-

land.'

—

Nicohon. Bright, 1?. Is.

The Bleeding Iphigenia, or an excellent
preface of a work unfinished, published
by the author's frind with the reasons
of publishing it. No title page. 1675, 8vo.
The volume begins as above, being an
Introduction to the preface. Six leaves
signed N. N. Amicus Anonymns ad Au-
thorem Anonymum (four Latin lines) on
the reverse. Errata one leaf. The Cen-
sures of a learned Prelate, &c., dated 1675
followed by twenty Latin lines, two leaves
Then follows the preface. Forty-three
leaves.

— Narrative of the settlement

and sale of Ireland. Louvain, 1668.

4to. Twenty leaves.
Heber, n. 12s. 6d. Translated into

French. Without place. 1696, 8vo.

Iniquity displayed, or the Settlement of

the Kingdom of Ireland, commonly call'd

the Act of Settlement made after the res-

toration of King Charles II. laid open,
&c. 1704. 4to.

Queries propounded by the Protestant
partie, concerning the peace in geuerall,
now treated of in Ireland, and the answers
thereunto made in belialf of tlie Irish na-
tion, by one well-affected thereto, to the
first copies whereof many things are in-

serted and much added. Paris, 1644, 4to.

Twelve leaves.

The Politicians Catechisme for his in-

struction in Divine Faith and morall
Honesty. Written by M. N. Antwerp,
1658, 12m' . Coi/«<io«.— Title-page, Index,
2 leaves. Preface, 4 leaves. Text, 1—193.
Protesta y supplica do los_CatoIicos de

Irlanda, y de la Gran Bretana, etc. Se-
villa, 1659, 4to. Eight leaves. Heber,
Zl. 18s.

In nomine Sanctissimw Trinitatis vera
descriptio moderni status Catholicoruui in

regno lliberniaj et preces corum, ad San-
tissimum Dominum Clemcutem Papam
nonum. Col. Agrip, (1667 1, 8vo. Fourteen
leaves.
The dolefull fall of Andrew Sail, a

JuHuit of the Fourth vow, from the Ro-
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man Catholick Apostolick Faith, lamented
by his constant Irind; with an open re-

buking of his imbracing the confession,

contained in the 39 articles of the Church
of England. Superiorum pennissu. 1674.

8vo. Bright, \l. 10s. Dr. Daly, lU 10s.— See Beling, Eichard.

Feekd, WiUiam. Evening
Amusements, or the Beauty of the

Heavens displayed. Lond. 1801-

18, 15 vols. 12mo.
This work was published annually at 33.

each volume.
Principles of Algebra, Lond. 1796-99,

2 vols. 8vo. With an Appendix by Baron
Maseres, 8vo. 1800.

Feeee, James Hartley. A com-
bined View of the Prophecies of

Daniel, Esdras, and St. John : also,

a muiute Explanation of the Pro-

phecies of Daniel. Lond. 1815.

8vo. 5s.

— John Hookham. The Monks
and the Giants ; Prospectus and
Specimen of an intended national

work by William and Robert Whis-
tlecraft, intended to comprise the

most interesting particulars relat-

ing to King Arthur and his Rourid

Table, (four cantos). Foui'th edi-

tion. Lond. 1821. 12mo.
First edition. Cantos 1 and 2. Lond.

1817, 8vo. Cantos 3 and 4. Lond. 1818,

8vo. The four cantos reprinted. Bath,
1842, 8vo.
This humorous poem is a happy illustra-

tion of the Pnlci and Casti School of

Versification, afterwards so successfully

adopted by Byron in his Beppo and Don
Juan.

Fables for Children Five years old.

Malta, 1830, 12mo. 16 pages.

Psalms, &c. (in verse). Lond. Nicol.

4to. 30 leaves.

Plays of Aristophanrs translated

into English verse, viz.:

—

Tub Frogs, 79
pages. Lond. printed by Nicol. 1839.

Printed twenty years before, but only
partially issued.—The Acharnians, 70
pages.—TnK Kniohts, 89 pages.

—

'The
BntDS, 104 pages. These three last pieces

printed at Malta, all in 4to.

TuEooNia Kr.sTiTUTus, (partly ver.se

partly prose). Malta, 1842, 8vo. Privately
printed.

Bipgrafia del molt' onorabile John
Hookham Frere morto in Malta il 7 Gon-
najo del. 1846, scritta dal. Dr. O. Clin-

quant. Malta, post. 8vo. 16 pages,
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Memoir in English. 4to. Privately
printed, 6 pages.

<SV« Anti-Jacouin Review, Mk-rocosm-
Feesnoy. See Dufresnoy.
Fkewen, -:-, Art'hb. of York. A

just and plain Vindication of tlie

late Dr. Frewen, Lord Arohbisliop

of York and Lord Almoner to K.
Charles II. Lond. 1743. 8vo.
A vindication of the Archbishop from

the misrepresentations of Dr. Drake in

his History of York.

Frey, J. S. C. F. A Hebrew,
Latin and English Dictionary.

Lond. 1816. 8vo. 2 vols. U. lOs.

A book of more promise than perfonn-
ance, and now entirely superseded by that
of Gesenins. it was originally published
at il, 16s. and on royal paper at Tl. 4s.

A Hebrew Grammar, in the English
.anguage ; a new Edition, with Correc-

tions and Additions by George Downes,
A.M. Lond. 1823, 8vo. 7s. The former
edition. Lond. 1813, 8vo. 3s. Tenth edi-

tion, considerably enlarged. Lond. Bohn,
1839, 8vo. 5s.

NaiTative of the Rev. Joseph Samuel
C. F. Frey, Minister of the Gospel to the
Jews. Lond. 1809, 8vo.

Freycinet, Capt. See Aeago, J.

Feeylinghausen, John Anas-
tasius. An Abstract of the whole
Doctrine of the Christian Religion,

with Observations. From a Manu-
script in her Majesty's Possession.

Lond. 1804. imperial 8vo. 10s. 6d.
The first book stereotyped on the new

process.

The translator was Queen Charlotte, con-

sort of George III, The editor was Beil-

by Porteus, Bishop of London. The Kev.
Philip Bliss states that he had seen the
original MS. in Her Majesty's handwriting.

Feezier, a. F. a Voyage to

the South Sea, and along the Coasts

ofChiUandPeru, 1712—14. Lond.
1717. 4to.
A valuable work, in which will be found

an account of the mines, and the mode of

working them, with a description of man-
ners, domestic life, &c. of the inhabitants.

Subjoined is a postscript by Dr. Edmund
Halley, and an account of the settlement,

commerce, and riches of the Jesuits in

Paraguay. Heath, 2742, 10s. 6d. Rox-
burghe, 7;/55, 8s.

Feiae.—A mery Geste of tlie

Frere and the Boyc. Lond. by W.
de Worde. 4to.

Seven leaves. A copy, supposed unique.
Is in the public library at Cambridge. It

is reprinted in Ritson's Pieces of ancient
popular Poetry.

— A mery Jest of the Frier & the

Boy. Lond. by Edward Alde.4to.
A copy of this edition is in the Bodleian

Library.
Another edition, small 12mo. 1617,

BLACK letter. Also in the Bodleian.
Often reprinted; the last. Early Knglisli

Poetry, 4 vols. 16mo., in black letter,
edited by T. Wright. Lond. Pickering,

1836, square 18mo.
The Frier's lamenting for his not re-

penting. 1641 4to. A poetical tract. Bind-
ley, pt. iv. 528, 6s.

Feisi, Paul. A Treatise on
Rivers and Torrents, with the Me-
thod of regulating their Course and
Channels. To which is added an
Essay on navigable Canals. Trans-

lated by Major-General John Gar
stin. Lond. 18 . 4to. \l. lis. 6d.
The works of this able mathematician

are much esteemed.

Feith, John. Works. See Tyn-
DAL, William.
The life of this martyr (who suffered in

Smithfield, July 4, 1533,) with a selection

from his writings, will be found in the
first volume of The Fathers of the En-
glish Church. See also BRiTisti Re-
formers—Parker Society.
A Myrroure or Lokyng Glasse wherein

you may bcholde the Sacramente of Bap-
tisme described. Anno M.D. xxxiii. Per
me J. F. Lond. by Jhon Daye. 8vo. Con-
tains C, in eights.

A Pi.stle to the Christen Reader—The
Revelation of Antichrist — Antithesis,

wherein are compared togeder Christes
Actes and oure holye Father the Popes.
Malborow in the Lande of Hesse, by me
Hans Luft, 1529, 16mo. Contains 103
leaves. On the last leaf is ' The fautes

of printinge.' This is one of the first

books printed in English against the Pope.
It is addressed unto the Christian reader
by Richarde Brightwell, i. e. John Frith.

[
A copy is in the British Museum and in

the Lambeth Library. White Knights,
I 60.3, russia, U. 2s. Inglis, 220, 17s.

!
A Boke made by John Fryth, Prysoner

1 in the Tower of London, answering unto
' M. More's Letter which he wrote agaynst
the fyrst lytle Treatyse that John Ffryth
made concerning the Sacrament of the
Body and Blonde of Christ. Munster, by
me Conrade Willeras, 1533. 16mo. Con-
tains L, in eights. White Knights, 1635,

I

morocco, \l. 3s.—1546. 12mo. Contains
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108 leaves. It commences with 'The Pre-

face.' At the end ' Be wyse as Sevpentes,

and inKCKJent as Dooues.'—Now newly re-

uised, corrected and printed, 1548. Lond.

by Autbony Scoloker and Wyllya Seres.

16rr,o. P 6, in eights. Inglis, 629, 14s.

Wilks, 31. Homer, 1/. 10s. — Another.

By Kychard Jugge,1548. 16mo. 108 leaves.

14s. Bindley, pt. ii, 48, 1?.

An Admonition or Waming that the

faithful Christius in London, Newcastel,

Barwycke and others, may auoid Gods
Vengeance both in this Lyfe and in the

Life to come. Compyled by the seruaunt

of God, John Knokes {i. e. John Frith).

Wittonburge by Nicholas Dorcaster,1554.

16mo. E, in eights.

A Dispntacion of Purgatorye made by
Jhon Frith which is deuided into thre

Bokes. 16mo. 15s. Contains L, in eights,

commencing with ' John Frith vnto the

Chrysten Header.'—Another, n. d. 16rao.

A to I, in eights.—1556. 16mo.
An other Boke against Rastel named

the Subsedye or Bulwark to his fyrst

Boke, made by John Frithe, Presoner in

the Tower. 16mo. 15s. C in eights.

A Mirrour or Glasse to know thyselfe ;

being a Treatise made by lohn Frith

whiles hee was Prisoner in the Tower
of London. Anno Domini m.d.xxxii. Lond.
1626. 12mo.
The Supper of the Lord. 1533. SeeXiN-

DALE, William.
Vox Piscis. 1627. See Tracy, Richard.

GWTNNETH.
Feith, Mary. Life and Death of

Mrs. Mary Frith, coi. monly called

Mol Cutpiirse, exactly collected and
now published for the Dehght and
Eecreation of all nieriy disposed

Persons. Lond. 16(>2. 12mo.

A 8 leaves, B to II, 12 leaves each, and
I 3 leaves. A copy is in the Briti.sh Mu-
seum. Another was lately sold at an
auction for bl. According to Bromley, the
volume should have a portrait of Moll in

man's apparel, an ape, lion, and eagle by
her, supposed to be Shakspere's " English
Moll." See a facsimile of it in Caultield's

Remarkable Characters. Sec also Head's
edition of Sliakspere, 21 vols. 1803, vol. 5,

p. 254. Two comedies were formed on the
adventures, &c. of this infamous woman,
(by some supposed to have been an lier-

mapli rod i te,j one byM iddleton and Decker,
entitled The roaring Girl, or Moll Cut-
purse: the other by Math. Field, called

Anieiuls for Ladies.

Feobisiiek, Sir Martin, Knt.
Three Voyages for the Discovery

of the novtli-west Passage, 1576,

FUO

1577, and 1578. Lond. Bynneman.
1578. 4to.

Will be found in the twelfth voluiae of

Pinkerton's Collection of Voyages and
Travels. See Ellis, T— A true reporte of the lasts

voyage into the vfest and north-

west regions, &e., 1577, wortliily

atchieved by Captain Frobisher, of

the sayde voyage, the first finder

and generall : with a description of

the people bv Dionyse Settle. Lond.

by H. Middieton. 1577. 8vo.
'Black letter, inscribed to George Earle

of Cumberland, Baron Clifford, Lord of

Skipton and Vessie. Inglis, 626. 131.

Sotheby's in April 1817. 91. 18s. Heber,
51. 7s.

See Brydges' Restituta, ii. 202—25.
La Navigation du Capitaine Forbisher

Anglois, ez Regions d'tEst et Nord-west
en r Annee 1577. (Geufeve) par Ant.
Chuppin, 1578. 8vo.

De Martini Forbisseri Angli Naviga-
tione in regione Occidentis, et Septentri-

onis, narratio historica, ex Gallico ser-

mone in Latinnm translata per Joan The.
Freigium Noribergie, 1580. 8vo. Plates

at end of volume.
HiKtoria Navigationis Martin. For-

bisher, ex Angl. Lat. per J. T. Freigium
transl. Hamb. 1675. 4to. Plate. Jadis,

300, 21. 10s.—A former edition. Norlm-
berga>, 1580. 8vo.

Scoprimento dello Stretto .\rtico et di

meta incognita trad. da Gio. Lor. Anania.
Naples, 15,s2,8vo. Bright, 21. 10s.

— See Best, George.

Feoger, Sr. A Kelation of a

Voyage 1695-7, on the Coasts of

Africa, luider tlie command of M.
de Geniies. Lond. 1698. 8vo.

Nassaii, pt. i. 1231, 5s. Reprinted in

the Oxford Collection of Voyages and
Travels, vol. ii.

Feoissakt, Sir Jolni. The Ore-

nicies of Englande,Fraunce,Spayne,
Portyngale, Scotlande, Bretayne,

Flanders : and other Places ad-

ioynynge, traslated out of Frenche
into our maternall Englysshe Tonge,
by Johan Boiu'chier Knight Lorde
Bcrncrs. Lond. hj Kicliard Pyn-
son, 1523-5. foUo. 2 vols.

Middletou's edition is frequently mis-
taken for the present one, and the latter

part of Pynson's is often perfected by
leaves of Middleton's imprcssiou. Con-
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gtable, 574, date 1525, 22^. 10s. Alchome,
102,twoleavesrepriuted,26<. 15s. 6d. again,
Sotlieby,June 1856,27/. Towiieley,pt.i.651,
421. Koxburglie,7988, date 1525, morocco,
63i.—Hibbert, 3135, 32/. Piittick, June
1858, 40/. Colkition.—\o\. I. comprises ccc.

li chapters, and cccx.icii leaves, numbered
besides title, preface of Lord Ueniers, and
table, 10 leaves not nnnibered. On the
recto of the last leaf is Pynson's colophon,
and on the reverse a large woodcut.— Vol.

II. comprising the second and third books,
ends at fol. cccxx. (paged wrong) cccxix.
At the commencement is the title, a pre-
face by Lord Uerners, and a table, 8
leaves.

Feoissaet, Sii-John. TheCrony-
c-les, &c. Lond. by W. Myddylton
and R. Pynson, 1525. folio. 2 vols.

Jadis, 207, 12/. 12s. Steevens, 1698,
171. Inglis, 797, 18/. 7s. 6d. Dent, pt. i.

1314, russia, 20/. White Knights, 1583,
morocco, by Roger Payne, 34/. 2s. 6d.

Stanlev,—russia, by Roger Payne, 38/, 17s.

resold "Sir M. M. Sykes, pt. i. 1240,42/.

CoUalion.—Vol. I. Lond. by Wyllyam
Myddylton, fol. cccxxii, besides title, pre-
face, and table of the contents of ccccli
chapters.—Vol. II. The thirde and fourthe
Boke. Lond. by Rycharde Pynson, 1525,
fol. cccxx (by mistake numbered cccxix)
beside title and a table of the contents of

the ccxlix chapters. There appears to

have been three editions of Froissart's

Chronicle, one by Pynson himself; an-
other with Pynson's name, but supposed
to be a piiated edition ; and a third by W.
Middleton. Copies are frequently found
made up from the three editions. Mr.
Utterson, in his reprint of Pynson's edi-

tion, says ' Middleton's impression is line

for line with Pynson's.'— The Cronycles of England,
France, &c., translated by Lord
Berners. A new edition, witli a bio-

graphical Preface and Index, by E.
V. Utterson. Lond. 1812. 4to.

2 vols. M. 3s.

— Chronicles of England and
France, &c., newly translated from
the best French editions, with Va-
riations and Additions from many
celebrated MSS. by Tho. Johnes.

Hafod, 1803-5. 4to. 4 vols. 60
plates, 10/. 10s., or coloured, 20Z.
Gongh, 1754, 26/. 15s. Duke of York,

1976, russia, 17/. Bindley, pt. ii. 986,
17/. 6s. 6d. LARGE PAPER, in folio, with
two sets of plates, one plain, the other
coloured. 25 copies printed. Sir M. M.

Sykes, pt. i. 1241, 52/. lOs. Spencer Du-
plicates, russia, 35/. 3s. 6d.

The Second Edition. To which is

prefixed a Life of the Author, an Essay on
his Works, a Criticism on his History,
and a Dissertation on his Poetry. Lond.
1805. 8vo. 12 vols, with one of plates in
4to, 61.

Chronicles of England, France,&c., from
the text of Col. Johnes, with notes, life of
the Author, &c. Lond. Bohn, 1852, royal
8vo. with 120 wood-cuts, 1/. 8s. Illustrated
with 74 Illuminations, half morocco,
il. 10s.— Memoirs of the Life of Su-

Jolui Froissart. To which arc

added, some Account of the Ma-
nuscript of his Chronicle, in the

Ehzabetliian Library at Breslau,

and a complete Index. By Tho-
mas Johnes. Hafod, 1810. 4to.

12s.
This forms a supplement to Johnes'

translation, and has additions and an in-
dex to the four volumes. A former edition
of the Memoir, Hafod, 1803, 8vo. 5s.

Illuminated Illustrations of Frois-
sart ; or a series of fac-similes from the
drawing of the Illuminated copies in the
British Museum, the Biblioth^que Royale
at Paris, &c. Lond. royal 8vo. 74 plates, 3/.

10s. LARGE PAPER, 2 vols. royal 4to. 6/. 6s.— An Epitome of Frossard. By
John Sleidane, translated by F.

Golding. Lond. 1608. 4to.
'In no estimation.'

—

Nicolson. Nassau,
pt. ii. 1122, 5s.— 1611. 4to. Towneley, pt. i.

516, 1/. lis. 6d. Saunders in 1818, 13s.

Feontintjs, S. Julius. The Stra-

tegems, Sleyghtes, and Policies of

Warre, gathered togyther, by S.

Julius Frontinus, and translated

into Englyshe, by Rycharde Mory-
suie. Lond. in ^dib. T. Bertheleti,

1539. 16mo.
Contains N, in octaves, besides the de-

dication and a table. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1277, 1/. 7s.

The Stratagems of War, now englished
and enlarged, with a new Collection of
the most noted Stratagems and brave Ex-
ploits of modern Generals: with a short
Account of the Weapons offensive and
defensive, and Engines commonly used in
war; bv M.D. A. B.D. Lond. 1686. 12mo.
3s. 6d.

The Stratagems of War, or Greek and
Roman Anecdotes concerning Military
Policy, and tlic Science of War, also Stra-
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tegecon, or Characteristics of illustrious

Generals, translated by Scott. Lend.
1811. 8vo. 7s. Another edition. Lond.
1816. 8vo. 7s.

Feost, Charles. Notices relative

to the early History of the Town
and Port of Hull. 1827. 4to.

Pp. 150. Appendix, pp. 50, with en-

gravings, etchings, and vignettes. Pub-
lished at 21. An excellent notice of this

valuable work will be found in the Re-
trospective Review, N. S. i. 194, &c.

— John. Select Sermons. Camb.
1658. foUo, 15s.

Prefixed is a portrait of the author by
Vaughan.

— Jolin. Remarks ou the Mus-
tard Tree mentioned in the New
Testament. Lond. 1827. Svo.

Feost.—The great Frost, cold

doings in London, except it be at

tlie Lotterie : with Newes out of the

Country. Printed for H. Gosson,

1608. 4to.
Fifteen leaves, with frontispiece, a view

of the frozen Thames with the citizens at

their sports. &c. Nassau, pt. i. 1529,

1/. Us. Bindley, pt. ii. 1622, il. 16s.

An historical Account of the late great
Krost, in wliich are discovered, in several
comical Relations, the various Humours,
&c. &c. upon the river of Thames during
that Season. Lond. 1684. 12mo. Lloyd,

15, H. lis. 6d.

A strange and wonderfull Relation of

many remarkable Damages done by the
present unparralel'd Frost. Lond. (1684).

folio.

Feuctus Tempoeum, the Fruit

of Times. Sec Cheonicle-
Feuyte of Redemption. Wyn-

kyn de Worde. 1530. 4to.

Fet, Edmund. Pantographia.

Lond. 1799. royal 8vo.
A highly interesting work, the result of

sixteen years' research. It contains accu-

rate copies of all the known alphabets in

the world, together with an English ex-

planation of the peculiar force or power
of each letter; to which are added speci-

mens of all well-authenticated oral lan-

guages ; forming a comprehensive digest

of phonology. Roxburghe,200i', 19s. Hrock-
ett, 1351, 12s. O.v VKLi.UM. Twri copics

printed. Hibbert, 3189, 31. 12s.

— John. The Clorfj;y in their

ColoTTS ; or, a brief Character of

them. Lond. 1650. 18nio.

This, as well as this author's other
tract, 'The Accuser sham'd,' were ordered
to be burnt by the Sheriffs of London and
Middlesex.
The Accuser sham'd : or, a Pair of Bel-

lows to blow off that Dust cast upon John
Fry, a Member of Parliament, by Col. lo.

Downs. Lond. 1648. 4to.

eEtOS. Divinebeams of glorious Light:
with a Cordial to heal the Corasives
which the ill Potion prepared by Mr. John
Fry, a late Member of Parliament hath
ingendred. Lond, 1651. 4to.

— John of Bristol. Pieces of

Ancient Poetry from mipubhshed
MSS. and Rare Books. Bristol,

1814. 4to.
Only 102 printed. Bliss, 19s.

Metrical Trifles in Youth. Bristol,

1810. 8vo. Bright, (the author's copy with
MS. additions), 21. See Bibliographical
Memokanda. Carew, T. Marv, Q. of
Scots.

— Rey. John. A History of tlie

Christian Church, from its Erection

at Jerusalem to the present Time.
1825. 8vo. 12s.

Lectures explanatory and practical, on
the Epistle of St. Paul to the Romans.
Lond. 1816. Svo.

Frtee, John, M.D. A new Ac-
count of East ludia and Persia,

in eight Lettei's. Lond. 1698. folio,

7s. 6d.
With portrait by R. White. This vo-

lume contains many curious particulars
respecting the natural history and medi-
cine of these countries. Fonthill,335, 17s.

Willet, 1056, U. 6s.

Feyke, Christ. A Relation of

two several Voyages made into the

East-Indies by Christ. Fryke, Sin-g.

and Christ. Schewitzer : done out

of the Dutch, by S. L. Lond. 1700.

8yo.
Roxburghe, 7301, 3s. 6d. Nassau, pt. i.

1232, 4s.

FuYTH. See Feith.
FuESSLY, Ga.^por. iVi-duvesofEn-

tomology. Lond. 1795. 4to. 21. 28.

Pp. 250. A translation from the Ger-
man, with notes, and 51 coloured plates:

to which is added, the French translation.

FroiTiVE Pieces. ISee Douslet,
R. Davies, T. Walpole, U.

FuLiiECK, William. A Direction
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or Preparatiiie to tlio Study of tlic

Lawe. Loud. 1600. IGmo.
A 4. B to N, 8 leaves each (N 8 blank).

' Sir Tho. ERerton, Lord Cliaiicf.lloi-, pnl)-

lickly declared on the bench. " That he did
never read any book on this subject that
better plea.sed him for style and method."
His auribns audivi. T(ho.) S(anderson).
Line, llosp. 1600.'—^/.S. A'oic. It is tlie

earliest treatise on the study of the law,

and di.splays much acuteness and good
sense. An edition, revised by T. H. Stir-

ling. Lond. 1829. l'2rao.

Christian Etliickes or morall Philoso-
phy. Lond. 1587. 16mo. Inglis, 6'20, Us.

A Parallele or Conference of the civill

Law, the canon Law, and the common Law
of this Realme of England. Lond. 1601, 2.

4to. 4s. Mr. Hargrave, citing this book
calls its author a ' neglected but ingenious
writer."—Lond. 1618. 4to. The same edi-
tion, with a new title-page. Bindley,
pt. ii. 994, 18s.

Tlie Pandects of the Laws of Nations.
Lond. 1602. 4to. 3s. 6d.

An historicall Collection of the continv-
all Factions, Tumults, and Massacres of
the Romans and ltalians,dunngthe Space
of one hundred and twentie Yeares next
before the peaceable Empire of Augustus
Ca!sar. Lond. 1601. 4to.

An Abridgment, or rather a Bridge of
Roman Histories. Lond. 1608. 4to. Gor-
donstoun, 940, 4s. 6d.

FuLCE or FuLCO. See Fulke.

FuLKE, William. A goodly Gal-
lerye, with a most pleasant Pros-
]iect into the Garden of natiu'all

Contemplation, to beliold the na-
turall Causes of all Kynde of Me-
teors, as wel fyery and ayery, as

watry and earthly. Lond. by Wm.
Griffitli, 1563. 16mo.

Seventy-four leaves. A new title-page
to this e.xcellent performance was given
by the printer in 1571, dedicated to Lord
Robert Dudley.— The most ancient and learned
Play, called the Philosopher's Game,
invented for the honest Recreation
of the Studious. By W. F. Im-
printed by Rowland Hall. 1563.

16mo.
Forty leaves. Black letter. This trea-

tise on Cliess is dedicated to Lord Robert
Dudley, of whom a portrait will be found
at the back of the title, and the work is

interspersed with various wood-cuts and
tables of numbers. See Chkss. Lkvf.k.
Ralph.

FuLKE, William, D.D. A Defence
of the Translations of tlie liolie

Scriptures into the English Tong,
against Gregorie Martin. Lond.
1583. 12mo. 10s. 6d,

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1279, 11. Is.

White Knights, 1642, morocco, 16s. Hor-
ner, 3/. 10s. Bright, 15s. This Defence is

printed with additions with the Hhemish
Testament. Lond. 1617. folio. Reprinted
by the Parker Society. Si:e Appendix.

Antiprognosticon contra inutiles Astro-
logorum Praedictiones. Lond. 1560. 16nio.
An English translation appeared with ad-
ditions, 1561.

A Confutation of a popishe and sclan-
derous Libelle, in Forme of an Apologie :

geuen oute into tho Courte, and spreade
abrode in diuerse other Places of the
Realme. Loud. 1571. 16mo.
A Sermon preached at Hampton Court,

12 Nouember, 1570. Lond. 1571. 16mo.
Reprinted 1579.

OYPANOMAXIA, hoc est, Astrologorum
Ludus. Lond. 1572. 4to. This game is
designed to be played after the manner of
chess.— 1573.

Prielections vpon the Reuelation of P.

John, translated by George Gyffard. Lond.
1573. 4to.—1596.
A comfortable Sermon of Fayth in

Temptations and Afflictions. Lond. 1574.
16mo. 5s. Reprinted 1578, 1586. Bliss, 51.

Two Treatises written against the Pa-
pistes. Lond. 1577. 8vo. pp. 464, and Title
and dedication. Bp, ofCashel. 1858,19s.
A Sermon at Alphages on Gal. 4; 21

—

31. Lond. 1577. 16mo.
METPOMAXI A, sive Ludus geometri-

cus. Lond. 1578. 4to. , A former edition.
1566. 4to. Another, n. d. 4to.

D. Heskins, D. Sanders and M. Rastel
accounted (among their Faction) tliree

Fillers and Archpatriarchs of the Popish
Synagogue, ouerthrowne and detected of
tlieir seueral blasphemo\is Heresies
Lond. 1579. Svo. 7s. 6d. Bliss, 15s.

Responsio ad Thoma; Stapletoni Cauil-
lationes Calumnias in sua Principiorum
Doctrinalium Demonstratione, &c. Lond.
1579. 16mo.
A Retentive to stay good Christians in

the true Faith and Religion, against the
Motiues of Richard Bristow. Also, a Dis-
couerie of the daungerons Rocke of the
Popish Churcli commended by Nich. San-
der, D. of Diuinitie. Lond. 1580, 16mo.
A godly and learaed Sermon preached

before an lionorourable Auditorie 26 Feb.
1580, 16mo.

T. Stapleton and Martiall (two Popisli
Heretikes) confuted and of tlieir particular
Heresies detected. Lond. 1580, small Svo,
5s.
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A Conference by Dr. Fulke with the

Papists at Wisbich Castle, 4 (let. 15S0.

A Keioynder to Bristowes Replife in De-
fence of Aliens Scroule of Articles and
Booke of Purgatory : also the Cauiles of

Nich. Sannders, about the Supper of our

Lord, confuted by Wm. Fulke, D.D. Lond.

1581, small 8vo. pp. 792. Bp. of Cashel,

1858, 2s.

A briefe Confutation of a Popish Dis-

course by lohn Howlet. Lond. 1581, 4to.

5s,

A Sermon preached 12 March, 1581,

within the Tower of London. Lond. 1581,

16rao. Bright, lis.

De Successione Ecclesiastiea et latente

ab Antichristi Tyrannide Ecclesia. Lond.

1584, 16mo. An answer to Thomas Sta-

pleton.

A Confvtation of a Treatise made by
William Allen in Defence of the vsurped
Power of Popish Priesthood. Camb. 16mo.

See Chakke, William. Testament.
Pabkeb Society. Appendix.

FuLLAETON, John, of Careltoun.

The Tvrtle-Dove, under the Ab-
sence and Presence of her only

Choice : or the Desertion and De-
liverance I'eTived. By a Lover of

the celestiaU Muses. Edinb. 1664.

small 8vo.
This mysticall turtle-dove was pre-

sented to Jane, Viscountess of Kenmore,
by John FuUarton of Careltoun ; and is

chiefly composed in verse, but of no very
elevated character. Perry, Al.

— WiUiam. A View of English

Interests in India, and an Account
of the military Operations in the

southem Parts of the Peninsula

during the Campaign of 1782-4.

Lond. 1787. 8vo. 5s.

Fuller, Andrew. Woi-ks, with

a Memoir of the Author by John
Ryland, D.D. Lond. 1824. 8vo.

8 vols.

Publislicd at4Z. 4s. The works of this

Baptist minister are much esteemed.
Complete works, with a memoir by his

.son. Lond. Bohn, 1852, iuii)l. 8vo. portrait.

15s.

Principal works, with Memoir by his

son. Lond. Bohn, 1852. post 8vo. 3s. 6d.

The Calvinistic and Socinian Systems
examined and compared. Lond. 1794. 8vo.

—1796. 8vo.

Expository Discourses on the Book of

Genesis, interspersed with practical Re-
flections. Lond. 180G. 8vo. 2 vols. A valu-
able illustration.

FUL

Expository Discourses on the Apoca-
lypse, interspersed with practical Reflec
tions. Lond. 1815. 8vo. This work is not
equal to the author's former publication
on Genesis.
The Harmony of Scripture, or an At-

tempt to reconcile various Passages appa-
rently contradictory. Lond. 1817. Svo.
This work contains some judicious ob-
servations on fifty-five passages, written
originally for the use of a private friend.

Memoirs of the Life and Writings of the
Rev. Andrew. .Fuller, by J. W. Morris.
Lond. 1826. Svo.

Fuller, Francis, M.A. Medicina
Gymnastica; or, a Treatise concern-

ing the Power of Exercise. Lond.
Svo. 3s.

Frequently reprinted. By some it has
been attributed to Thomas Fuller, M.D.
— John, M.D. The History of

Berwick upon Tweed, including a

short Account of the Villages of

Tweedmouth and Spittal, &c. Edin-
burgh, 1799. Svo.

Pp. xxi. 601 and 50 with 8 plates, Rox-
burghe, 8641, 10s. Brockett, 1453. 10s. 6d.

FINE or LAEGE PAPER. Dent, pt. 1. 870.

21. 2s.— Nicholas. Miscellanea Theo-
logica. Oxon. 1616. 4to.

Williams, 617. 12s.—Lond. 1617. 4to.

Fuller likewise published Miscellanea
sacra. Lug, Bat. 1622. 4to. ' All which
Miscellanies are remitted into the ninth
volume of the Cntici Sacri, and scattered

and dispersed throughout the whole work
of M. Pool's Synopsis.'

—

Ant. H Wood.
— Thomas, D.D. The Church

Histoi"y of Britain, from the Birth

of Jesus Clirist untill the Year
MDCXLVIII. Lond. 1655 or e.fol.

This collection, though partakingof Ful-

ler's common faults, a loose and corrupt
style of composition, a quaint vivacity,

and too many trite and colloquial anec-
dotes, yet contains many interesting me-
morials, the result of long, active and ex-

tended research. It is a book which never
yet has been superseded, and no well-fur-

nished library of English history ought
to bo without it, I)ent,pt. i. 1317.4/. 18s.

Bindley, pt. iii. 10.36. .3/. Ms, llollis, 474

3«. 6s. Sir P. Thompson, ,373, 3/. 9».

Townelcy, pt. ii. 798. 2/. 4s. North, pt. ii.

169. 3/, 9s. Gordonstoun, K78. 2/. 3s. Gar-
rick, 1069. 2/. 17s. 6d, llibbert, ,3,325, 5/.

15s. Collation.—Title. Two addresses,

one to the Duke of Richmond, the other
to the reader, 4 leaves. Pages, 1— 171.

Title to Third Book. Dedication to Wil-
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Ham Lord lieauchampe, 3 leaves. Pages
1—199. 195—200. (153)—(199). 201—377.
371—375. 384—427. Title to Eiglith

Book, and Dedication to tlie Rt. lion. Fr,

Grevill, 4 leaves Pages 1—235. Title to

the Tenth ISuok, and Dedication to the
Hon. Robert Lord Urnce, 4 leaves. Pages
1—114. Title to the Eleventh Hook, and
Dedication to the Hon. Edwd. Mountayue,
3 leaves. Pages 117—238. Then follows

The Histoky op the Unitkrsity of
Cambi.idgk. Title and Dedication to the
Hon. Banister Mainard, 4 leaves. Pages
1—172. History of Wai.tham Abby in

Essex. Title and Dedication to the Rt.

Honbl. James Hay, 2 leaves. Pages
5—22. Index, 10 leaves. Plates.—Arms of

the Knights and Monks of Ely at p. 168,

two plates of Litchfield Cathedral, at p.

174, plan of Cambridge at p. i. of the Hist,

of Camb. Univers. and seals of arms of all

the mitred abbies in England at the end
of the book.
The Appeal of injured Innocence : in a

Controversie betwixt the Animadvertor
Dr. Peter Heyly n and the Author Thomas
Fuller. Loud. 16od. folio. Bindley, pt. i.

1690, 9s. ' Soon after (the publication of

Heylin's Examen historicum) Th. Fuller
came out with a thin fol. full of submis-
sion and acknowledgment, entit. The Ap-
peal of Injured Irmocence, whicli was com-
monly bound with the remaining copies of

his Church History in quires.'

—

Ant. a
Wood.
Church History op Britain, from the

Birth of Christ until the year 1648 ; a new
edition with the author's corrections,

edited by James Nichols. Lond. 1837.

Svo. 3 vols. U. Is. Again. Lond. 1842. 8vo.
3 vols. 11. 7s. New edition, with life, re-

printed from the edition of 1662, edited
by the Rev. J. S. Brewer. Oxford, 1845.

Svo. 6 vols. 31. 3s.

History of the University of Cam-
bridge AND of Waltham Abbey, with
the Appeal of Injured Innocence against
Hevlin ; a new edition, with notes by
Jailies Nichols. Lond. 1840. Svo. 14s.

Historj' of the University of Cambridge,
edited by Prickett and Wright. Cam-
bridge, 1840. Svo. 12s.

— Tlie History of the Wortlues
of England. Lond. 1662. folio.

Garrick, 1067. 41. 4s. Jadis, 211, 41. 4s.

North, pt. ii. 168. il. 9s. Drury, 1813.

41. 12s. Roxburghe. 8381. 51. Dent, pt. i.

1316. 51. 10s. Sir P. Thompson, 374,
51. 15s. 6d. HoUis, 475. 61. 3s. 6d. Mar-
quis of Townshend, 1529. russia, 61. 15s.

Bindley, pt. i. 1686. 71. Lloyd, 552. 71. 10s.

Heath, 4525. russia, 9Z. 5s. Heckford in

1817, 190, russia, lil. 14s. Fontliill, 2461.
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bound by Roger Payne, with his bill,

17^ 5s. Stanley, 53, russia, by Rogeri
Payne, 28/. 178. 6d. Steevens, 1799, with
numerous MS. additions by G Steevens,
431. Collation.—Title, to the Reader, and
Errata, 2 leaves; B— D, in fours, E 3
leaves, F— I in fours, K 3 leaves, L— in
fours, Bb, 2 leaves, Ee, Ff, in fours, Gg,
2 leaves, Hh— Qq, in fours, Tt—Aaa, in
fours, Bbb, 2 leaves. II ant-shire. Aa,
Bb, in fours, Cc, 2 leaves, Dd—NN, in
fours, Oo, 2 leaves. Lancashire, &c. P
—T, in fours, Vv to Qqq, in fours, Rit, 2
leaves, Sss—Yyy, in lours. Shropshire.
Aaa to Ffff, in fours. Wales. Aaaaa, 2
leaves, Bbbbb to Illihhh, in fours, liiii, 2
leaves. Index, 6 leaves. Prefixed is a
portrait by Loggan.

— The History of the Worthiei;

of England, with a few explanatory
Notes by John Nichols. Lond.
1811. 4to. 2 vols.
Edwards, 38. 3?. 53. Duke of York,

1978, 21. 6s. 1979. 31. 6s. Hibbert, 3279,
russia, 41. 4s.

New edition, with notices of Worthies
since the time of Fuller, notes and indexes
by Dr. Nuttall. Lond. 1840. Svo. 3 vols.
11. 5s.

Davids'shainous Sinne,heartie Repent-
ance, heavie Punishment. Lond. 1631.
ISuio. A poetical tract, consisting of 40
leaves, divided into three parts, according
to its leading title : the first contains 47,
the second 26, and the third, 71 stanzas.
Bindley, pt. ii. 91, 51. 15s. 6d. Hibbert,
3192. morocco, 6/. 6s. Bright, 4Z. Prince,
1858. 71. 15s.

The Life of Dean C'olet, prefi.xed to his
dayly Devotions. 1633. 12mo.
The Histokie of the Holy Warre.

Camb. 1639. folio. With front, by Mar-
shall, and a map. Goldsmid, 294, 10s. 6d.
Towneley, 799, 8s. — Cambridge, 1640.
folio, with front, by Marshall, and a map.
Stanley, 128. russia, 31. Roxburghe, 8846,
16s. Roscoe, 506, 6s. 6d. Hibbert,. 3322,
with the Holy State, 1642. 16s.—The third
edition. Cambridge, 1647. folio. Best
edition, with front, by Marshall, and a
map. Sir P. Thompson, 375. 5s. 6d.— 1651.
folio. Garrick, 1070, with the Holy State,
1652. 153. 6d.

The Holy and Profane State (a Col-
lection of Characters, moral Essays and
Lives, ancient, foreign and domestic)
Camb. 1642. folio. Hibbert, 3323, 11. 10s— 1647. Bind'ey, pt. i. 1687, 5s. 6d. -
Camb. 1648. folio. Best edition, front, bj
Marshall and portraits on the letter press
Goldsmid, 2!)5, 10s. 6d.— 1652. folio. Gar
rick, 1070, with the Holy War, 1651
15s. 6d.—1658. The fourth edition. Lond
1663. folio.
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Holy and Profane State. With notes

by James Nicliols. Loud. Tegg, 1841, 8vo.

10s. 6d. Lond. Pickeriug, 1S40, 12mo. 6s.

Joseph's Party-coloured Coat; aCom-
ment on Part of 1 Cor. c. ii. together with 8

Sermons. Lond. 1640, 4to. Prince, 185S, 15s.

Keformation Sure and Steadfast. Lond.

1641, 4to.

A fast Sermon preached on Innocents
Day. Matth. c. 5. v. 9. London, 1642.

4to. 2s. 6d.—Another edition. 1654. 12rao.

A Sermon of Keformation pre.iched at

the Church of the Savoy, July 27th, 1643.

Lond. 1643. 4to. 2s. 6d. Reprinted in the
Answer to Saltmarsh.
Truth maintained : or Positions de-

livered in a Sermon at the Savoy asserted
for sovnd and safe. Oxf. 1643. 4to. 6s. An
answer to Mr. Saltmarsh, who had written
against his sennon of reformation.
A Sermon preached at St. Peter, West-

minster, on the 27th of March, heing the
Day of his Majesties Inauguration. 2 Sam.
V. 19, 20. Lond. 1643. 4to.—Another edi-

tion. 1654. 12mo.
Good Thoughts in Bad Times. Ex-

eter, 1645. 16mo. The first fruits of the
Exeter press, as Fuller himself informs
us—Lond. 1646. 18mo. 4s. 6d.—Lond. ISIO.

ISrao. 2s. 6d.

Good Thoughts in Worse Ti.mes.

Lond. 1640. 16mo. Another edition, 1647,

with the Second Century of Good
Thoughts in Bad Times. Lond. 1647.

18mo. Prince, 1858, 1?. 7s.

Good Thoughts in Bad Times, to-

gether with Good Thoughts in Worse
Times. Lond. 1669. 12mo. Gosset, 2104.

\l. 5s.—1652. Inglis,632, Ss. Ilibbert, 3194.

7s.—1649. ISmo. 6s.—16S0. 18mo. Na.ssau,

pt. i, 1234, 7s. Now edition. Lond. Picker-
ing, 1841. 12mo. 6s.

Cause and Cure of a wounded Consci-
ence. Lond. 1646. 12mo. 6s.—Another eai-

tion. 1649.-1810. 18mo. 2s.

Feare of losing the old Light: or a

Sermon preached in Exeter. Lond.1646.4to.
Andronicvs, or the vnfortunato Politi-

cian. Lond. 1646. 12mo. Ilil)bert, 3193,

5s. — The second edition. Lond. 1646.

Klisa,4s. Bright, 9s.—The third edition.

1649. Prince, 4s. 6d. A notice of this work
will be found in the Ketrosp. Rev. N. S. i.

396—406. Reprinted in the — edition of

the Holy and Profane State.

The just Mans Funeral: delivered in a
Sermon delivered at Chelsey. Eccles,

c. 7. V. 15. Lond. 1649. 4to.

A Pisgah-Sigiit ok Palervine and the
Confines thereof: with the Historie of the
Old and New Testament acted thereon.

Lond. 1650. folio. With maps and plates.

Bindley, pt. i. 1689. 1^. Is. Williams, 699,

blue morocco, 6/. Towneley, pt. ii. SOO

15s. 6d.—1652.—1662. folio. This curious
and singular book is not a mere geo-
graphical work, but contains many things
relating to Jewish antiquities, and to the
manners and customs of the people, and
incidentally illustrates a number of pas-
sages of Scripture.
Abel Redivivus : or, the Dead yet

speaking. The Lives and Deaths of the
Modem Divines, written by severall able
and learned Men. Lond. 1651. 4to. This
work is adorned with a great many small
engraved heads on the letter press, like-
wise a portrait of the author, by Vaughan,
and a frontispiece. At page 440 a life of
Bishop Andrews and portrait 10 leaves,
concluding with Finis. Pages 441 to 599
follow, and finish the volume. ' The most
part of the poetry was done by Master
Quarles, fatherand son, sulficiently known
for their abilities therein. The rest the
stationer got transcribed out of Mr. Hol-
land and other authors.' Bindley, pt. ii.

999. 1^ 10s. Nassau, pt. i. 1686. 1?. 4s.

Towneley, pt. ii. 644. II. 13s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1197, U. lis. 6d. Bp. Ran-
dolph, 561. date 1652. 21. 4s. Prince, 1858,
1^ 19s. Another copy, port, added, 3^ 18s.

Comment concerning Christ's tempta-
tion on the II first Verses of 0. 4 of S.
Matthew's Gospel, 1652. 8vo.
The Infant's Advocate of Circumcision

and Baptisme on Jewish Christian Chil-
dren. Lond. 1653. 8vo. 5s.

Perfection and Peace, a Sermon. Lond.
16.T3. 8vo.
Comfort in Calamitie and the Grand

Assizes. Lond. 1654, 4to.

A Comment on Ruth = together with
two Sermons ; the one teaching to live

well, the otlier to die well. Lond. 1654, Svo.

Triana, or a threefold Ronianza of Ma-
riana, Paduana, Sabina, omne tulit punc-
tuni qui miscuit utile dulci. Lond. Staf-

ford, 16.54, 12mo lb. 165,5, port, of Mariana
by Faithorne. lb. 1664, 12mo. In I'rose and
Verse.apiec. not perfected byhim, printed

posthumously, and is the rarest of all his

works. Mr. Brewer has failed to discover

why it has been attributed to Fuller.

Ornithologie; or, the Speech of Birds
also the Speech of Flowers : partly mo-
ral!, partly mysticalL Lond. 16(!3. 12ino.

with engraved title. Ornithologie, lti55.

pp. 63, besides title and dedication, two
leaves. Antheologia, 1655, pp. iK), with
title and dedication, 3 leaves. Lloyd,587.
10s. Konthill, 605, II. 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 580. Prince, 1858, 11. 138.

Bright, U. 6s.

ErnEMKRis Parliamentaria; or, a

faitlifull Register of the Transactions In

Parliament, 1627-8. Lond. lft'>4. folio, pp.
271, with preface and table, 14s.

A triple Reconciler. Lond. 1654. 8vo. 6s.
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Life out of Death : a Sermon preached

at Chelsea on the Kecovevy of an honour-
Hl)le I'eison. Lond. 1655, 8vo. BHbh, 128.

A Collection of Sermons. 1. The best
Employment. 2. A gift for God alone. 3.

The true Penitent.4. The best Act of Obli-
vion. With Notes on Jonah. Lon. 16.56, 8vo.
The best Name on Karth, with several!

other Sermons. Lond. 16.57, 8vo. frontisp.

by Hollar. Hihbert, 1/. Puttick, 1855,2i. 7s.

Mixt Contemplations in better Times.
Lond. 1660, 12mo. Garrick,9s. Hibbert,8s.
The Soveraign's Prerogative and the

Subject's Privilege, in several Speeches
between the late K. Charles and Parlia-
ment. Lond. 1658, fol.—2nd edition, 1660,
The Life of that reverend Divine and

leai'ned Historian, Dr. Thomas P'uUer.
Lond. 1661. 16mo. 10s. 6d. Nassau, pt. i.

1997. 9s. Prince, 1858.;i9s.—Ppa06, besides
title, and to the reader, 3 leaves, also a
portrait of Fuller. At the end is a list of
Dr. Fuller's works, consisting of 3 leaves.
Oxford, 1662, l-2mo. Inglis, 631. 3s. 6d.

Choice Forms of Prayer by Tho. Fuller,
Jer. Taylor, Dr. Keeve, and other Divines.
Lond. 1659, 32mo. 5s.

The Life of the Rev. Henry Smith of

Withcok, in Leicestershire, prefixed to

his Sermons. 1675. 4to.

Sermon of Assurance. Lond. 1648. 4to.

Prince, 4to. 6s. Mentioned in the list of
his works at the end of his Life.

A Sermon at the Funeral of G. Hay-
cock. Lond. 1657. 4to. Prince, 3s. 6d. A
copy is in the British Museum.

Prefaces by Fuller ai'e prefixed to Dr.
Holeworth's Valley of Vision, and to

Spencer's Things new and old ; lie wrote
also an abridged life of Jewell, and a
Latin treatise De Ecclesia.
Panegyrick to his Majesty (Charles II.)

on his happv return. Lond. 1660, 4to.

Prince, 1858, 6s.

In 1815 appeared Selections from the
Writings of Fuller and South, by the
Kev. Arthur Broome. 12mo. 5s. 6d. and
specimens from the writings of Fuller, the
Church Historian, will be found in C.
Lamb's Works, ii. 72—87, and in Basil
Montagu's Selections. In Featley's House
of Mourning, 1660, are funeral sermons by
Fuller.

Memorials of the Life and Works of
Thomas Fuller, by the Rev. A. T. Rus-
sell. Loud. Pickering, 1844. 18rao.— Thomas, M.D. Gnomologia

:

Adagies and Proverbs ; wise Sen-

tences and -nitty Sayings. Lond.
1732. 12mo. 3s. Gd.
A new edition. Loud. 1816. 12mo. 8s. 6d.

Introductio ad Prudentiani : oi-, Direc-
tions, Counsels, and Cautions, tending to

prudent Management of Affairs in com-
mon Life. :.oiid. 1726-7. 8vo. Reprinted
1743. 2 vols. Williams, 726, with his In-

troductio ad Sapientiani, 1731. U. 9s.— William, the Im]5oetor. Tlio

whole Life of Mr. William Fvller :

written by liimself. Lond 1703. 8vo.
With portrait, ait. 23. Lloyd, 118. 4s. 6d.

IloUis, 765, with his Confession, 1701, in

1 vol. 14s. 6d. Tracts, &c. by W. Fuller.
See Hibbert's Catalogue, 3198. Bright
(7 tracts), 12s.

FuLLONiTJS, WOliam. The Co-
medy of Acolastns, translated into

our EngUsh Tongue, after sucli a

Manner as Cliildren are taught in

the Grammar School, &c. by John
Palsgrave. Lond. 1540. 4to
B b, in fours. A copy is in the Bodleian

Library. Garrick, 1831, Ml. Hayley,
221. Is. Farmer, il. 6s. Jolley, 1844
192. 19s.

FuLMAN, Wilham. Notitia Ox-
oniensis Academise. Lond, 1675.
4to. 5s.

Pp. 1 16, including the title and^ontenta.
The dedication to the Spanish ambassador,
inserted in the first (printed in 1665), is

omitted in this second edition, which,
however, is much enlarged.— Rerimi Anglicarum Scriptores.

See Gaxe, Thomas.
Fulton, E. A Treatise on the

Improvement of Canal Navigation.

Lond. 1796. 4to.

Pp. 114, with 17 plates.

FuLWEL, Ulpian. A pleasant

Interlude, intitided Like wiU to

like quoth the Devill to the Col-

her. Lond. Allde. 1587. 4to.
A copy of this moral dramatic piece is

in the British Museum.
The Flower of Fame. Containing tlie

right Renowno and most fortunate Raigne
of King Henry the VIIT. wherein is men-
tioned of Matters, by the rest of our Cro-
nographers overpassed. Compyled by
Ulpian Fulwell. Hereunto is annexed (by
the Aucthor) a short Treatise of iii noble
and vertuous Queenes : and a Discourse
of the worthie Service that was done at
Iladington in Scotlande, the seconde Yeie
of the Raigne of King Edward the Sixt.

Imprinted at London by William Hoskins,
1575, 4to. 65 leaves. A copy of this poe-
tical melange has been sold for 30/. 9s. It

is reprinted in the ninth volume of the
Ilarleian Miscellany.
The first Part of tho eyghth Liberal

3 I
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Science, intituled, Ars Adulandi; tlie Art
of Flatterie ; with the Confutation there-

of; both very pleasaunt and profitable;

devised and compiled by Ulpian Fulwell.
Newly corrected and augmented. Im-
printed by Richard Jones, &c., 1579. 4to.

Thirty-seven leaves, black letter.

FuLLWOOD, F. Necessity of

Keeping our Parish Chiu'ches.

Lond. 1672. 4to.

FULWOOD, William. The Enimie
of Idleuesse : teaching tlie Manner
and StUe how to endite, compose,
and write all Sorts of Epistles and
Letters. Loud. 1568. 16mo. 10s.

Consisting of four books, written partly
in prose, and partly in verse.— 1593. 16mo.
—1598. 16mo.—1578. 16mo.—1571. 16mo.—
15S6. 16mo.— 1621. sm. 8vo. 7s. 6d. Bibl.

Anglo-Poet. 914, 21. 5s.

Sec G RATAEOLUS.
FuiiEE, Mart. The Historic of

the Trovbles of Hvngarie : trans-

lated by Il(ooke) C(hui'che). Lond.
1600. foho.

Bright, 8s.

FrNERAi, Select, Memorials.

—

Part I. Edited by Sir Eg. Brydges,

Bart. Kent, 1818. 4to. 5s.

Printed at the private press at Lee
Priory.

FTTNTTELli, Vv''illiam. A Voyage
round the world witli Capt. Dam-
pier, in 1703 and 1704. Lond.
1707. 8vo.
Roxburghe, 7155, 3s. Heath, 2803, 5s. 6d.

Reprinted in the first volume of Ilarris'

CoUectioQ of Voyages and Travels.

FTS

Fur predestinatus. See Sah
CROFT, WilHam, Abp. of Canter-
bury.

Ffrber, Robert. Flower-Gar-
den display'd, in aboye 400 cm-ioiis

Representations of the most beau-
tiful Flowers. Lond. 1732, 4to.

IDs.

FusEii, Henry. Lectures (Tliree)

on Painting, delivered at the Royal
Academy, London. Part 1. Loud.
1801. Part 2. Lond. 1820. 2
parts, 4to.
A much-esteemed work. Fonthill, 1354.

16s.

Works (including Lectures"), with Life,
by John Knowles. Lond. 1631. 8vo. 3
vols. 18s.

Fuseli's Lectures are reprinted in the
" Lectures on Painting by the Royal Aca-
demicians." See Bohn's Scientijic Library
5s.

Fype, Andrew. A System of the

Auatomy of the Human Body, illus-

trated by upwards of 200 (coloured)

Tables. New Edition improved,
1820. 4to. 3 vols. pubUshed at 6/. 6s.

An edition. Edinb. 1800. 4to. 3 vols.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1198, 4/. 16s.

A Compendium of the Anatomy of the
Human Body. 1822. 8vo. 4 vols. 21. 2s.

Fyloll, Jasper. A Treatise

against tlie Possessions of tho

Clergye, geddered and compyled
by J asper Fyloll. Lond. by Tho-
mas Godfray, 16mo.
Ftshee. See Fishek.
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G
A.— See Dia-
logue. GiLBY,
Anthony. GoLD-
ING, Arthur.

G.A.-Tlicbc-
nefite that Chris-

tians rcceyve by
Jesus Christ cru-

cified, translated out of French into

Enghsh by A. G. Printed by H.
Bynneiiian, n. d. 12iuo.

Sotheby, 1856, 3^. 18s.

G. A.—The Widdow's mite cast

into the Treasure-house of the Pre-

rogatives, and Prayses of the Vir-

gin Mary. With allowance, 1619.

12mo.
Bright, 11. 15s.

G. 'B.—See Gabter, Bernard.

G. C.—AWatch-wordeforWarre.
Cambridge, 1596. 4to.
A religious discourse, consisting ofthirty

leaves, dedicated to the Mayor and Alder-
men of King's Lynne.

G. C.—Secrets of Angling, im-
parting the best and choicest Ex-
periments for taking all sorts of

Fish, with Fly, Worme, Paste and
other baits, by 0. G., a brother of

the angle. Lond. for R. Baldwyn.
1705. 12rao.

In prose, 24 pages. Besides Recipes for

Angling, it contains others for Japanning,
Oyl and Water Colours.

Sotheby's in 1823, 20s. Nassau, pt. i.

1236, 7s.

G. C.—The Minte of Deformities,

^ond. W. Jones, 1600. 4to.

An amusing Satire upon the Vanity and
change of Apparel, and of the I'roneness
of the English to imitate Foreigners,
lleber, pt. iv. 758. 4i. 148. 6d.

G. E.

—

See Gibson, Edmund.
Geant, Edward.

G. F.—See Godwin, Francis.

Goldsmith, Francis.

G. G.

—

See Greco, Gioachimo.
G. G. of S.—A facetious Poem

in Imitation of the Cherry and
Slae, giving Account of the En-
tertainment Love and Despair got
in the Highlands of Scotland ; re-

vealed in a Dream to one in Pur-
suit of his stoln Cows. By G. G.
of S. Edinb. 1701. 12mo.

G. H.—The Mirrotu- of Majestie.

Lond. 1618. See Mirror.
G. I.—De Rebus sub imperio

MarcliionisMonterosarum in Scotia
gestis. Lond. 1647. 18mo. See
WiSHART.

Heath, 4465, 14s. 6d.

G. I.—M. Some laid open in his

coulers ; wherein the inditferent

reader may easily see how wretch-
edly and basely he hatli handeled
the cause against M. Penri, done
by an Oxford man to his fi-iend in

Cambridge. Without place or date,

seci-etly printed (circa 1588). 12mo.
Bright, 11. 5s.

G. J.—An Apologie for Women
Kinde. Lond. Ed. Allde, 1605. 4to.
A poetical tract. Inglis' Old Plays, i.

6/. 8s. 6d. Heber, pt. Iv. 760, 31. Is.

G. J.—The Maske of Flowers
presented by the Gentlemen of
Graies Inne at the Court of White-
hall in the Banquetting House
ujjon Twelfe-night, 1613. By
J. G.,W. D.,andT.B. Lond. 1614.
4to.

Tlie last of the solemnities performed
at the marriage of the Earl of Somerset
with the Lady Frances, daughter to the
Earl of Suffolk. Uhodes, 3£1, 21. 6s. Rox-
biirghe, 4210, 1^. 53.

G. J. — Dreadfid Burning of
London, a Poem. Lond. 1667. 4to.

Nassau, pt. i. 1507 (with other tracts),
5/. 15s. 6d.

3 I
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G. J.—See GouQH, J. Geeen, J.

Gulnvii, Joseph.

G. L.—Essayes and Cliaracters.

Bv L. G. 1661. 8vo.
Brand, in lot 1754. A copy is in the Ma-

lone Collection.

G. P.—A mooniing Diti upon
the Deceas of Prins Henry Earl

of Aruadel. 1579. Lend, by John

AUde.
Reprinted in the tenth volume of the

Harleian Miscellany.

G. R.—Salutem in Christo. 1571.

8vo.
On 7 pages. A letter concerning the

second commitment of the Duke of Nor-

folk to the Tower, dated ' At Loudon the

xiij of October, 1571. Your louing bro-

ther in Lawe, R. G.' Tho\ight to be done

by William Cecill. It was probably print-

ed by K. Grafton.

G. R.—An Exhortation and fruit-

ful Admonition tovertuousParentcs

and modest Matrones, to the Bruig-

ing vp of their Children in godly

Education and houshold Discipline

:

By R. G. Lond. for Nich. Ling,

1584. 16mo.
A copy is in the Malone Collection.

G. R.—Yu-giuia's cure, or an ad-

visive narrative concerning Virginia,

diseovermg the true ground of that

churche's unliappiness. Lond. 1662.

4to.
Bright, 173.

G. R.

—

See Gough, Richard.

Gould, Robert. Gkeene, Robert.

G. T.—Tlie Friers Chronicle
;

or, the true Legend of Priests and
Monkes Lives. Loud. 1623. 4to.

Dedicated to the Countess of Devon-
shire. Gordonstoun, 983, II. Is.

G. T. — Answer to Wither's

Motto, without a frontit^piece

:

wherein Nee habeo, nee careo, ncc

euro, are neither approved nor con-

futed, but modestly controuled or

qualified. Oxford, 1625.
Th(! p\irport of this tract is to point out

some contradictory piissagcs in Wither's
Motto.

G. T. — Faithful Annalist, or

Epitome of the EnghsU History.

lio-id. 1660.

GAB

With frontispiece. Sotheby's in Dec.
1822, 9s. 6d.

G. T.—See Gaikspobd, Thomas.
Gaxe, Thomas. Gent, Thomas.
Selimus.

G. W.—History of the Chiu-ch

of Great Britain to the Year 1667.

Lond. 1675. 4to. 7s. 6d. See

Chuech Histoey, p. 449.
There is a Church History of France by

the same autlior, whose name was Geaves,
also in 4to. 1676.

G. W.—See Geyndall, William.
Geet, Wniiam.

Gabalis.—The Count of Gabahs,

or the extravagant Mysteries of the

Cabahsts. Lond. 1680. 12mo.
Gordonstoun, 2302, 4s. From this work

Pope burrowed the machinery of the Rape
of the Lock. The book was written by
the Abb4 de Montfaucon de Villars, and
first published at Paris, in 1670, 12mo.

Gabb, Rev. Thomas. Finis Py-
ramidis, or Disquisitions concern-

ing the Antiquity and scientific

End of the great Pyramid of Gizah,

and of the first Standard of linear

Measure. Lond. (1805). 8vo.
Fonthill, 1802, 7s.

Gabbett, Joseph. A digested

Abridgment and comparative View
of the Statute Law in England and
Ireland to the Year 1811. With a

Supplement. Lond. 1812-18. royal

8vo. 4 vols. 11. Is.

Analytically arranged in the order of

Blackstoue's Commentaries,with achrono-
logical table of the statutes, and an in-

dex to the work.
— Treatise on the Criminal Law.

Dublin, 8vo. 2 vols.

Gabble, Gridiron. See Hasle-
WOOD, Jos.

Gabelhoueb, Oswaldus, Dr.

The Boock of Physicke, translated

out of High-duche by Doctoiu-

Charles Battus, and now out off

Low-duche into EngUshe by A. M.
Dorte, by Isaack Caen, 1599. folio.

18s.
Dedicated to Queen Elizabeth.

Gabeiel John. See JouN, Ga-

briel.

Gabeius. 5ecTvKWiniT, Tlios.
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Gadbury, John. The Doctrine

of Nativities, with the Doctrine of

horary Questions. Lond. 1658.

folio. 128.

With portrait, aetat. 31, by Cross. Con-
stable, 570, II. Is.

Natiira Prodiglorura, or the Nature of

Prodigies. Lond. 1660, 12mo. port, by
Cross.

Collection of Nativities in CL. Geni-
tures. Lond. 1662. fol. With an ov*.

portrait (by T. Cross). Constable, 577,

11. Is.

Most of the works of this notorious

astrological impostor will be found in the
British Museum.
Gaddesden, John, of. Rosa

Anghca practiea Medicintc a capita

et pedes Joannes Anglica. Papioe,

1492. foho. Ven. 1506 and 1516.

folio. Naples, 1508. folio. Again,

Augsbourg, 1595. 2 vols. 4to.

Gaffarell, James. Unheard-of
Curiosities concerning the Talis-

manic Sculpture of the Persians,

the Horoscope of the Patriarchs,

and the Reading of the Stars.

Translated by Edm. Cliilmead.

Lond. 1650. 8vo. 5s., folding plates.

This curious work, styled by Dr. Adam
Clarke ' a feast for an occult philosopher,'

was condemned by the Sorbonne. It treats

chiefly of the different sorts of talismans,

some of which the author admits may
possess virtue, thougli the greater part

are infamous delusions. The author, a
learned Rabbinical writer, was librarian

to the Cardinal Kiclielieu.

Gage, Sir Henry. Alter Britan-

nise Heros : 01% the Life of the

most honoiu'able Knight, Sir Henry
G«ge, late Governour of Oxford,

epitomiz'd. Oxford, 1645. 4to.

Sixteen leaves. Written by Edward
Walsinghani, a Roman Catholic, and
under-secretary to George Lord Digby,
secretary of State to King Charles 1.

Lloyd, 233, 5s. Nassau, pt. i. 1689, with a

portrait inserted, 133. Bindley, pt. ii.

2532, 21. 7s.

— John, F.A.S. The History

and Antiquities of Hengrave, Co.

Suffolk. Lond. 1822. royal 4to.

Thirty plates, portraits, views, &c,

published at 3^ 13s. 6d. large paper, in

imperial 4to. with proof plated, 71. 7s. Nas-
sau, pt. ii. 1409, 5i. 16s. 6d. Bright, 21. lis.

' A work valuable no less for the orna-

mental and useful illustrations, than for

the very curious details of private history

and biography, and of ancient custom!
and characters which it exhibits.'

Gage, J., F.A.S. History and
Antiquities ofTlungoellundred, Co.

Suffolk. Lond. 1838. royal 4to. plates,

4/. 14s. 6d. LARGE vave:i, 11. 7h.

Collation.—T'Mn, Dedication to tlie Mar-
quis of Bristol, Advertisement, Parishes

and Places described, and List of Plates;

on 4 leaves, Introduction ix. to xxvii. The
Work, with ludcxes. B to 3 Z, 4 A one
leaf. See Rokewode, J. Gage.
— M. On Crvptogra])hy or secret

Writing. Norwich, 1809. 8vo.

— Thomas. A new Survey of

the West Indies. Lond. 1648.

foho. 10s.
' Though Gage pretends to have collect-

ed bis materials on the spot, the account
of that place (Mexico) is copied verbatim
from Nicholas' Conquest of Weast- India.'

—Dr. Snuthey. In the work will be found

many curious accounts of the power of the

devil in sorceries and witchcrafts. Se-

cond Edition, enlarged by the Author,

and beautified with Maps. Lond. 1655.

folio. Bindley, pt. i. 1877, \l. Is.—Thibd
Edition, enlarged by the Author, with a
new and accurate Map. Lond. 1677. 8vo.

5s. The 22nd chapter, relating to his

journey to Rome, was left out in this edi-

tion, owing, as is said, to its reflecting on
the character of Abp. Laud, Bindley, pt.

ii. 901, 9s. Willett, 950, 10s. 6d.

Gager, Wilham, LL.D. Uhsses

Redux, Tragcedia nova. In MAq
Christi Oxonise publico Academicis

recitata, octavo Idus Februarii,

1.591. Oxon. 1592. 8vo.
Dedication to Lord Buckhurst, after

which are sever.al commendatory verses.

F 6, in eights,

Meleager, Tragcedia. Oxon. 1592. 8vo.

Rivales Comedia.
Gager 'was an excellent poet, especially

in the Latin tongue, and the best come-
dian (that is, dramatic poet) of his time.'

—Ant. a Wood.
See Rainolds or Reynolds, John.

Healb, William.

Gaillard, Gabriel Henry. His-

toire de la Rivalitc de la France ct

de I'Angleterre. Paris, 1771-7.

12ino. 11 vols.

Some copies bear the date of 1798. A u-

other edition. Pari.s, 1818. 8vo, 6 voU.

II. 16s. VELLUM PAPER, 3/. 3s.

Gainsborough, Thomas, E.A.

3 I 2
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A. CoUectiou of Prints illustrative

of English Scenery, from original

Drawings engraved by WeUs and
Laporte. Lond. 1802. folio. 73 plates.

Nassau, pt. i. 1545, 1?. 7s. proofs.

North, pt. ii. 174, morocco, dl. 10s. Dowdes-
well, 457, 6/.

Sketch of his life by Philip Thickness.
Lond. 1788. l'2mo.

Life, by G. W. Fulcher, edited by his

son, E. S. Fulcher. Lond. 1856. 12mo.
plates, 6s.

Gainsford, Tliomas. The trve

and wonderfvll History of Pertin

Warbeck, proclaiming himselfe

Richard the fourth. Lond. E. Q.

for Nath. Butter. 1618. 4to.

A—Q 3, in fours. Dedicated ' To

—

Thomas, Earle of Arundel' by Thomas
Gainsforde. Bindley, pt. ii. 1436, 1/. 17s.

Reprinted in the third volume of the

Harleiaii Miscellany.
The Vision and discourse of Henry the

Vllth. a Poem. Lond, G. Eld. 1610. 4to.

35 leaves.

The Secretaries Studie, containing new
familiar Epistles; a Poem, entituled 'A
Dampe or Passion,' &c. Lond. 1616. 4to.

Gordonstoun, 1029, 5s. 6d.

The Historie of Trebizonde, in four

Books. Lond. 1616. 4to. A set of Tales.

Lloyd, 522, 1/. Inglis, 1?. 4s. Steevens,

1194, 1/. 14s. Bright, 16s.

The Glory of England, or a True De-
scription of many e.\cellent Prerogatives
and remarkable Blessings whereby shee
triumpheth over all Nations in the World.
Lond. Edwd.Griftin. 1619. 4to. A copy of

this entertaining work is in the British
Museum.
A true, exemplary, and remarkable His-

tory of the Earle of Tirone. By an Eye-
Witnesse. Lond. G. P. for Ralph Rown-
thwaite. 1619, 4to. Reed, 4004, 7s. 6d.

Bindley, pt. ii. 14.37, 2?. 12s. 6d.

Gaisfokd, T., D.D. See Bod-
leian Library.
This learned divine has published most

valuable editions of Herodotus, Poeta:

minores Grajci, Hepha^stiou,Etymologicon
Magnum, Suidas, Stoboiu.s, &c.

Galaedi, Sieur dc. La Tyran-

nic heureuse, ou Cromwcl politique.

Leyde, 1671, 12mo.
With frontispiece containing a portrait

of O.Cromwell on horseback. Dent, pt. i.

871, morocco, 9s. Bindley, pt. ii. 256,

11. 13s. Nassau, pt. i. 12:J8, 6s.

Sejour de Londres, ou Solitude du Cour.
Cologne, 1671, 12ino. 68. From the Elze-
vir prens.

Gaiasitjs, Nicholas. A briefe

Eehersal of the Doings at Poyssye

in Fraunce, betwixt the Lordes of

Spiritualty and the Ministers of the

Gosple. Lond. (1561.) 16mo.
Gale, C B. van, Bishop of

Munster. The Life and Actions of.

In which is an Account of the most
considerable Actions of Europe in

his Time. Lond. 1680, 12mo.
With portrait. Nassau, pt. i. 1989, 8s,

Gale, Dunstan. Pyramus and
Thisbe, a lovely Poem. Loud.
1617. 4to.

12 leaves. Bindley, pt. iv. 167. HI. 8s. 6d.

Heber, pt. iv. 762. 2/. 17s. Probably first

printed in 1596. No copy known. See
Ritson's Bibliographia Poetica, 214, 15.

An edition dated 1626 is in the Malone
Collection ; this edition is sometimes ap-
pended to R. Greene's Arbasto.— John, D.D. Sermons on se-

veral Occasions. Second Edition.

Lond. 1726. 8vo. 4 vols. 16s.

With portrait by Vertue. Gale was
a learned divine and eminent preacher
among the Baptists. See Wall, Wm.— Roger. Registrum Honoris
de Richmond, 1722. See Rich-
mond.
— Samuel. The History and

Antiquities of the Cathetlral Cluirch

of Winchester. Begun, by Henry
late Earl of Clarendon, and con-

tinued to this Time by Samuel
Gale, Gent. Lond. 1715 or 1723.

8vo.
Nassau, pt. i. 1240, russia, 14s. Font-

hill, 3239, 2/. Is. Sir P. Thompson. 247,
1/. 43. Bp. of Ely, 393, U. Os. Bindley,
pt. ii. 893, 1/. Dent, pt. i. 872, 12s. 6d.

Towneley, pt ii. 248, U.6s. lakoe papku.
Collation. — Title ; dedication, 6 pages

;

preface, 7 pages ; the history, &c. pp. 1

—

35; <Ionationes, &c. 4 pages ; charters and
records, 24 pages ; the antiquities, 91
pages ; index, 2 pages ; some account of
tlic bishops, &e. addenda, errata and cor-

rigenda, pp. 91— 144; index, 4 pages.
Platen.— i. View of Winchester catliedral,

p. 1. ii. An ancient square font. p. 23.

iii to vi. The lias reliefs, p. 24. vii. The
entrance to the choir, p. 25. viii. The
chests of the West Saxon Kings, &c. p.

27. ix. South view of tlie chantry of

Bishop l"ox, p. 29. x to xvii. Monuments
of W. Wainficet, Bishop of Winton, p.*);
of Richard, son of William the Conqueror,
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p. 30 ; of Richard Weston, Earl of Port-
laml, p. 35 ; of Win. of Wyckhani, p. 39

;

of Baptist Levinz, Bishop of Sodor and
Man, p. 42 ; of Sir Jolin Clobcry, p. 45;
of tlm Rev. .Jolin Nicholas, p. 5i) ; of tlie

Rev. William Harris, p. 84. xviii. Seals
of Winchester Cathedral and of S. Gar-
diner, Bishop of Winchester, p. 136.

Reprinted in the Rev. S. 11. Cassan's
Lives of the Bishops of Winchester.

Gaie, Tlieophilus. The Court of

the Gentiles, or a Discourse on the

Origin and Use of human Learning.

Lond. 16G9-78. 4to. Five Parts.

2/. 12s. (kl.

This learned and elaborate work, the
leading object of which is to trace all hu-
man learning, philosophy, and religion to

the ancient Sci-iptures and the Jewish
Church, is still in great repute. The last

part is very scarce. Gosset, 2209, 31. 10s.

Dent, pt. i. 1310, U. 10s. Inglis, 574, 21. 14s.

Williams, 727, five parts, 41. Part. i. Of
Philology. 1669, and again 1G72. Part. ii. Of
Philosophy, 1670, and again, 1676. Part. iii.

Of the Vanity of Pagan Pliilosophy, 1677.

Part. iv. Of reformed Philosophy, 1677.

Part V. (marked Part iv. Book 3.) Divine
Predetermination, 1678. An account of
this learned and zealous Non-conformist,
with a list of his works, will be found in

Wood's Athen. Oxon. and Calamy's Lives
of the Ejected Ministers.— Thomas. Certaine Workes of

Chirui'gerie. Lond. 1563. 8vo.
Three woodcut portraits ofGale. Bright,

11. 2s.

This eminent siu-geon served in the
army of Henry VIII. at Montrenl in 1544

;

and in that of King Philip at St. Quintin,
in 1557.—Another edition, 1586. 4to.— Tho. et J. Fell. Eeruiu An-
ghearum Scriptores veteres. Oxon.
1684., 7, 91, folio. 3 vols. 101. 10s.
These volumes, notwithstanding their

inaccuracies, are very precious to the his-

torical antiquary, particularly the first by
Fulman. Willett, 1198, 8?. 18s. 6d. Heath,
4497, 91. 9s. Dent, pt. i. 148, 71. 10s.

Bp. of Ely, 991, 9/. Puttick, June, 1858,

12^ 5s. LARGE TAPER. Towneley, pt. i.

848, 331. 12s. resold pt. ii. 826, two leaves
in vol. iii. being on small paper, Idl. 16s.

Williams, 900, morocco, 451. Hanrott, 6dl.

Rerum Anglicavum veterum (opera J.

Fell et Wm. Fulman) Tom. I. Oxon, 16&i.

Contents.—l.Ingulfi Croylandensis Hi'do-
ria. 2. Petri Blesensis Continuatio. 3.

Chronica de Mailros. 4. Annnles Burto-
nenses. 5. Ilistoria Croylandensis Con-
tinuatio.

HistorisB Anglicans? Scriptores quiiiq.ie

t'K vetustis Codicibus ms,s. nunc piinium

in lucem editi i'l T. Gale. Oxon. 1687.

Co/it''iit.i.— 1. Annales de Margan. 2.

Chroniron Thomas Wikes. 3. Annales
Waveileienses. 4. Ganfridi Vinisaiif

Itinerariuin Regis Anglorum Richardi et

alioruni in Terram llierosolymorum. 5.

Chronica Walteri Hemingford de Gestis
Regum Anglia;.

Ilistoriae Britannicafi, Saxonicao, An-
glo-Danicae, Scriptores xv. ex vetustis
Codd. mss. editi, opera Thoma; Gale.
Oxon. 1691. Co/ite.)its.--l. Gilda; Historia
et Epistola. 2. Eddii Stephani Vita 8.

Wilfridi Eboracensis. 3. Nennii Historia
Britonnm. 4. Joaunis Asserii Chronicon
Fani Sancti Neoti. 5. Ran. Higdeni Poly-
chronicon. 6. Will. Malmesburiensis de
Antiqnitate Glastoniensis Ecclesise. 7.

Wilheluii Malmesburiensis Lib. V. de
Pontiticibus. 8. Historia Ramesiensis.
9 10. Ilistoria Eliensis, Lib. i & ii. 11.

Chronica Joannis Wallingford. 12. Rad.de
Diceto Historia compendiosa de Regibus
Britonum. 13. De Partitione Provincise in

Schiras & Episcopatus & Regna. 14.

Johannis Fordun Scoti Chronicon. 15.

Flacci Alcwini de Pontificibus et Sanctis
Ecclesiaj Eboracensis Poema. 16. Ap-
pendix Antiqnitatum Britannicarura.

See Opuscula Mythologica.

Galen, Claudius. Opuscula
varia, Gr. et Lat. a T, Goulstono.

Lond. 1640. 4to.

— De Temperamentis et de in-

aequaU Intemperie Libri tres, Tho-
ma Linacro Interprete. Cantabr.

per loanuem Siberch, 1521. 4to.

Printed in a good Roman letter, with
some Greek words, the colon, full point,

and catch.words, and contains 74 leaves,

besides the table. The title is supposed
to be the first specimen of copper- plate
engraving in this country. A copy is in

the British Museum Freeling, 11. ISs.

On Vellum. A copy formerly belonging
to K. Henry VIII. is in the Bodleian Li-
brary, but the title is printed in very neat
types. See Ames' Typog. Antiq. by Her-
bert, iii. 1411, and 1814. Wood's Athen.
Oxon. by Bliss, i. 44,46.—Another edition,

Lond. 1527, 24rao. A copy is iu the Bri-
tish Bluseum.
De Motu Musculorum Libri duo, T. Li-

nacro Interprete. Loud. R. Pynson, 1522,
4to.

Galeni Pergameni de Pulsuu Vsu, Tho.
Linacro Anglo Interprete. Lond. in .^Edi-

bus Pmsonianis, 1522. 4to. The whole in

BoDiari letter ; 16 leaves, without num-
bers or running-title, but has catch-words,

..ti , Three leaves of ' Index Ei lorum'
follow the colophon. A copy is in tho
British Museum.
Quos oporteat purgarc Medicamentis et
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continued.
qiiando. Latine. Lond. ap. Pynson, 1522.

4to. A copy is in the British Museum.
De Naturalibus Facultatibus Libri tves,

Tho. Linacro Anglo Interprete. Lond. in

^dibus Rich. Pynson, 1523. 4to. 95 fol.

also a leaf containing ' Erratorum Index.'

At folio 91 is annexed a little Treatise
' Paulo Aegineta de Crisi, et criticis, slue

decretorijs Diebiis. eonimqu ; Signis, Tho.
Linacro .\nglo Interprete. Quemadmo-
dum presciri possit, quo Pacto soluendus
morbus sit.' A copy is in the British

Museum.—Translated by the Sydenham
Society, 1844-47, 8vo. 3 vols.

De Symptnmatum Differentiis et Gau-
sis, T. Linacro Interprete. Lond. ap Pyn-
son. 1524. A copy is in the Brit. Museum.
Galens Bookes of Elementes, published

foorth of Latine into English by John
Jones, Physition. Lond. by William
Jones, 1574. 4to. 12s. Dedicated to
' George Earle of Shrewsbury, &c.' C 2, in

fours.

Methodus Medendi, with a brief Decla-
ration of the worthie Art of Medicine, the
Office of a Chinirgeon, and an Epitome of

the third Book of Galen, of naturall Fa-
culties: all translated into English by T.
Gale. Lond. 1586. 4to. 10s. 6d.

Method of Physick, translated by Peter
English. Edinb. 1656. 24mo. 5s.

GrALESUS, &C. See BOCCACIO,
Giovaimi.

Gaxfeedtts, Petrus Baiocen.

Galli. De vita ac moribus atque

paiiis miracido Sancti Nicliolai de
Tolleiitino, Coraeclia. No place or

printer, but (Lond. R. Pynson.)

12mo. 16 leaves.

A copy, supposed unique, is in the
Lambeth Library.

Galfeedus, Monumetensis. See

Jeffery of Monmouth.
Galiffe, James A. Italy and

its Inhabitants. An Account of a

Tour in that Country in 1816 and
1817. Lond. 1820. 8vo. 2 vols. 6s.

Published at 1^. 6s.

Galilei, Galdeo. Tlic Systcmc
of the World, in four Dialogues.

IngUslied from the original Italian

copy byTiiomas Salusbury. Lond.
1661. folio.

Dedicated to Sir John Denhara. This
forms a portion of Salusbury's mathe-
ni!iti<:il Cnljictions.

.Mutliciimtical Discourses of Mechanics,
tiiinslaKid by Tho.Weston. Lond. 1730. Ito.

j

Gaxl, F. J., M.D. See Spuj;z-

1
HEIM, J. G., M.D.
Galland, Ant. See Arabian

Nights.

Gallant.—A Treatise of a Gal-
aunt. Lond. by Wynkyn de
Worde. 4to. n. d.

Jolley, 1844 (unique), 111. 5s.

A fragment of this poem is reprinted in
the Cens. Liter, v. 37—40, from an imper-
fect copy, supposed unique.
Meeting of Gallants at an ordinaire or

walkes in Poules, 1604. 4to. Black let-

ter. Reed, 6?. 2s. 6d
Essay on Modern Gallantry. Lond.

1728. 4to.

Gallantry a la Mode, a satirical Poem.
1674. Reed, 6865, 11, 5s. Bindley, pt. ii.

896, U. 13s.

The young Gallants Academy. Lond.
1674. 12mo. 12s.

Modern Gallantry displayed ; or the
Courtezan delineated, in the authentic
Memoirs of several celebrated Ladies, &c.
Lond. 1767. 12nio. 3s.

Fatal Gallantry, or the secret history of
Henrietta, Princess of England, daughter
of Charles I. and wife of Philip, duke of
Orleans. Lond. 1722. 8vo. 5s.

Annals of Gallantry ; Trials for Divorce
and Grim. Con. during the reign of George
III. Lond. 1815 8vo.3 \o\s.plates, II. 10s,
See Breweu, George.

Galleries.
HouoinoN Gallery : a Collection of

Prints from the best Pictures in the Pos-
session of the Earl of Orford, [now at St.
Petersburgh]. Lond. 1788, imperial folio.

2 vols. 133 plates. Published by Boydell.
Sotheby's in 1821, rnssia, 21/. 10s. 6d. in
April, 1823, 10/. 10s. Fonthill, 3229, 29/. 8s.

Strawberry Hill, 1842, 47/. 5s. Proofs.
Derby Gallery: a Collection of Prints,

20 in number, engraved by Winstanley
and others after paintings by the best
Masters atKnowsley, in the Collection of
the Earl of Derby. Lond. 1729. imp. folio.

3/. 3s.

Gallery of Fashion, with coloured
Plates. Lond. 1794, &c. 4to. Towneley,
pt. ii. 927,6 vols. 6/. 10s. Dowdeswell, 282,
9 vols. 1794—1802, morocco, 6i.

The Historic Gallery of Portraits
and Paintings; and Biographical Review:
containing a brief Account of tho Lives of
the most celebrated Men in every Age
and Gounti-y ; and graphic Imitations of
the finest SpccimeuH of the Arts, ancient
and modem, with Remarks critical and
explanatory. Lond. 1807—11. 8vo. 7
vols, plates in outline, 8/. Ss. Published
at 1/. 4s. each volume, lauou pai'EU, In
4to. 2/. 5s. each.—5/. 6s.
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BuiTisn Gallery of Enguavinob, from

Pictures of the Italian, French, Flemisli,
Dutch and English Scliools, with Home
Account of each Picture, &c. by Edw.
FoRSTKR. Lond. 1807—13, super-royal
folio. 48 plates. Twelve nos. Published
at 21. 2s. each, largk i'apkr, atlas folio,

at 31. 13s. 6d. each. A 13th number con-
taining four additional plates, viz. Tlie
Trumpeter, after Terburg ; Death of Cleo-
patra, after Domenichino; Innocent X.,
after Velasquez ; and the Hoy and Tablet,
after Leonardo da Vinci ; was published in
1820, and is generally added, making the
wliole number of plates 52. Eontliill, 3261,
31/. lOs. North, pt. ii. 346, with proofs and
etcliings on India paper, 40Z. 9s. Baker,
1855, 151
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size. Published at 15i. 15s. New edition
in 3 vols. imp. 8vo. I.ond. Orr, 1853. 3?. 3s.

\Vkst's(I!kn.iamin) Gallery of Pictures.
Loud. 1811, 2 parts, fol. IG plates, engraved
by 11. Moses.
Vkk.non (The) Gallery of British Art,

edited by S. C. Hall. Lond. 1850. 4to. 4
vols, published 21. 2s. each vol. Vol. 5
(Statues), published 31. 3s. laroe paper
PROOFS. Unlettered proofs on India
PAPER were sold without the descriptions.
Colombier folio.

Coesvelt's Gallery ofPictures,90 plates,
engraved in outline bv F. Joubert. Lond.
privately printed, 1836, 4to. 5/. 5s, With
an Introduction by Mrs. Jameson added.
Lond. Bohn, 1&?6. 4to. Reduced to 31. 3s.
India proofs, 5K 5s.

Turner Gallery. Outlines in Litho-
Choix deGravures ?i I'Eau-iorte d'apr^s

I

^''^I'liyi ^Y the Misses Turner, from a
les Peintures originales, et les Maibr ..

de laGalerie de Lucien Bonaparte. Lond.
Miller, 1812, imp. 4to. 142 plates, 3Z. 3s
Hibbert, 61. 10s.
The KiNNAiRD Collection. Imp. fol.

4 Nos. Lond. 1809—12. Published by
Orme. Duke of York, 2217, 21. 2s. India
Proofs.
British Galleuy of contemporary

Portraits
; being a Series of 150 engrav-

ings of the most eminent Persons now
living, or lately deceased in Great Bri-
tain and Ireland, with biographical No-
tices, (by John Taylor.) Lond. Cadell,
1809-16, 2 vols, atlas 4to. Published in 25
numbers, at 11. 5s. each, large paper,
with proof impressions, at 11. 16s. each.
Lond. 1822, afterwards greatly reduced,
2 vols, atlas 4to. 41. 4s. Proofs, 8/. 8s.
Gallery of the Society of Painters in

Water Colours. Lond. 1833, folio, pub-
lished in 6 parts, 18 engravings. India
proofs, published at 91. 9s.
Cabinet Gallery of Pictures, by the

First Masters of the English and Foreign
Schools, in the possession of English no-
bility and gentry; with biographical and
critical dissertations by Allan Cunning-
ham. Lond. 1836, royal 8vo. 2 vols. 73
engravings, 21. 12s. 6d. India proofs,
4to. .5^. 5s.

Fisher's National Portrait Gallery
of illustrious and eminent personages of
the nineteenth century, with memoirs by
Jerdan and Stebbing. Lond. Fisher, 1829
—34, imp. 8vo. 5 vols, published in 40 parts,
81. LARGE PAPER, imp. 8vo. pub. 12;. 10s.
LARGE PAPER. India proofs, published, \0l.
Gallery op English and Foueion

Portrait.?, with biographies; published
by the Society for the Diffusion of Useful
Knowledge. Lond. 1833-37, imp. 8vo.
7 vols, published in 56 parts, 168 portraits,
71 "«. Proofs on India paper, forming
2 vols, folio, only the portraits, the let-
terpress not having been printed this

|

STuall collection of Pictures [formed bv
Dawson Turner]. Yarmouth, 1840, small
folio, 50 plates. Privately printed.
Evans, 1842. 2bl. now about 51. 5s.
National Gallery of Pictures, by the

Great Masters, presented by Individuals,
or purchased by grant of Parliament.
Lond. Jones and Co. n.d. 4to. 2 vols. Pub-
lislied in 29 parts, 21. 5s. India proofs.
National Gallery. Engravings from

the Pictures there, published by autho-
rity. Lond. 1840, royal folio, 29 plates.
Published in 7 parts. 21. 2s. each, reduced
(by Nattali) to 51. 5s. Proof impressions on
French paper, 41. is each. Proofs on India
Paper, 51. 5s. each, all reduced. Un-
lettered Proofs, only a few taken.

Finden's Gallery of British Art. Lond.
(Hogarth)1838—1853,published in 16 parts
(forming one or two volumes), folio, at li. 5s.
each. Proofs with letters on India paper,
published 21. 2s.; afterwards, 2?. 123. 6d.
Proofs, before letters, on India paper,
3/. 3s,; afterwards, 5?. 5s. Artist's Proofs
and Etchings, 6 sets taken off, only three
perfect sets made up.
Royal Vil.iuuia- Gallery, a series of

33 engravings from Pictures in her Wa-
.iesty's Collection at Buckingham Palace.
Published under the superintendence of
John Linnell, Esq. Lond. Bohn, IS50.
royal 4to. I/. Us. 6d. India Proofs, 5^. 5s.
DuLwicH Gallery. A series of 50 co-

loured plates, from the most celebrated
Pictures in that Collection, executed by
U. Cockburn (Custodian). Mounted on
card-board. Imp. folio. Published at 401.
reduced (by Bohn) to 16?. 16s.

These plates having all been published
separately, and few sets being complete,
we anne.^ a list :

—

1. Cascatella .and Villa of MecKnas at
Tivoli . . Wilson

2. Landscape . . Claude
3. Landscape, with Cows—Cuyp
4. Hunting Party . Wouvemans

'.-'<
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. Vandervelde
. Berchem
. N. Poussin
. Teniers
Rembrandt
Claude
G. Ponssin

G-ALIEEIES
5. Brisk Gale
6. Landscape
7. Landscape
8. Chaff-cutter .

9. Jacob's Dream
10. Sea Port
IL Landscape
12. Crossing the Bridge Pynaker
18. Jacob and Rachel . Murillo
14. Water Mill . . Ilobbima
15. ViewnearUtrecht . Cuyp
16. Landscape . . Salvator Rosa
17. Calm . . . W. Vandervelde
18. Sunset . . . D. Teniers
19. Embarkation of St. Paul— Claude
20. Waterfall . . Ruysdael
21. Landscape . . Salvator Rosa
22. Halt of Travellers . P. Wouvermans
23. Fording the Brook . N. Berchem
24. Landscape . .A Cuyp
25. Landscape—Morning—J. Both
26. Landscape — Far-

riers shoeing Horse Wouvermans
27. Landscape—Evening—J. Both
28. The Assumption . N. Poussin
29. Cottage and Figures—D. Teniers
30. Landscape . . A.Vandervelde
31. Landscape, with

Cows . . .A, Vandervelde
32. Landscape, with Cattle—A. Cuyp
33. Landscape, with Cattle—A. Cuyp
34. Figures and Ani-

mals at a Well . Le Nain
35. A Ijandscape . . Teniers
36. Landscape, with Figures—J.Wynants
37. Landscape . . J. Wynants
38. Landscape, with

Horses . . , Wouvennans
39. A Sunset . . .J. Both
40. Landscape, with

Windmill . . Ruysdael
41. A Calm . . . W. Vandervelde
42. Soldiers Gaming . Salvator Rosa
43. Swineherd . . Teniers
44. Italian Landscape . Karcl du Jardin
45. The Flower Girl .Murillo
46. Saint Cecilia . . Guercino

Four addilional plates, viz.:—
47. 'Landscape, with

Cattle . . . Kareldu Jardin
48.*Interior of a Riding

School . . . Cuyp
49.*Two Hor.ses . . Cuyp
50.*Fleraish Peasants . Wouvermans

British Gai.lkbyof Pictures, selected
from the most admired Productions of the
OLD Masters in Great Britain ; accom-
panied with Descriptions historical and
critical. By Henry Trksiiam and W. Y.
Ottlkv. The executive Part under the
Management of P. W. Tdmkins. Lond.
1818, atlas 4to. Twenty-live plates en-
graved in the stipple or dotted inaiiner,

W. 6«. PublLsliud at 12/. 12s. Kaiwe

Paper. Proofs on India paper, imp. foL
published at 25^. 4s. Coloured akd
Mounted, published at 150 guineas. Dent,
pt. ii. 1425, morocco, 50/. Ss. Bemal, 1855,
mor. 70?. Baker, nior. 48?. 6s.

This volume was republished with only
20 plates, the others being worn out, all

on India paper, and sold for 21. 2s.

Engravings of tlie Marquess of Staf-
ford's Collection of Pictures in London,
arranged according to Schools, and iu

clu'ouological Order; with Remarks on
each Picture by W. Y. Ottley. The ex-
ecutive Part under the Management of

P. W. TojiKiNS. Lond. 1S18, imp. 4to. 4
vols. Engraved in the line manner,
12?. 12s. Published at 35?. 14s. Large
paper. Proofs on India paper, imp. fol.

21?. Published at 71?. Ss. Dent, pt ii.

1426, morocco, 27?. 6s. Coloured and
Mounted in four portfolios, 4 vols. imp.
folio. Published at 171?. 14s. Fonthill,

3706, 78?. 15s.

Catalogue of the Collection of Pictures
of the Marquess of Stafford at Cleve-
land House, London, containing an Etch-
ing of every Picture, and accompanied
with historical and biographical Notices by
John Young, Lond. 1825, 4to. 2 vols. 5?. 5s.

282 etchings, large paper, with proofs
on India paper, folio, 9?. 9s. See Britton.

Catalogue of the Pictures at Grosvenor
House, London ; with Etchings, accompa-
nied by historical Notices of the principal
Works. By John Young. Lond. 1820.

4to. 2?. 2s. 143 etchings, large papeu,
with proofs on India paper, 4?. 4s.

Catalogue of the Pictures at Leigh
Court, near Bristol, the seat of P. J.

Miles, Esq. M.P. with Etchings, accom-
panied with historical and biographical

Notices. By John Young. Lond. 1822.

4to. 2?. 2s. LARGE paper, wltli pi'oofs On
India paper, 4?. 4s.

Catalogue of the celebrated Collection of

Pictures of the late .I.J. Angerstein, (now
in the National Gallery), containing an
Etching of every Picture, and accompa-
nied with historical and biographical
Notices, by John Young. Lond. 1823, 4to.

3?. 13s. 6d. 42 etchings, large paper,
India proofs, folio. Publi.shed 6?. Gs.

Gallery of the Pictures of J. J. Anger-
stein, at Blackheath. Lond. 18—. 4to. 22
plates. LARGE PAPER. India proofs, folio.

Catalogue of Pictures by British Ar-
tists, in the possession of Sir John Flem-
ing Leiofster, Bart, with Etchings, ac-

companied with historical and biographi-
cal Notices by John Young. Lond. 1825,

4to. 2?. 2s. 69 etchings, large paper, with
proofs on India pap(M", 4?. 48.

Descriptive (jatalogue of a Collection of

Paintings by British Artists, in the pos-

session of Sir John Fleming Leicester,
Bart. By William Carey, with occasional
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Galleeies—conlimied.
Remarks, &c. by Sir Richard Colt Iloare,

Bart. Lond. 181 . royal 8vo. 7s. 6d.

BniTiSH Gallemes of Art; being a
Series of descriptive and critical Notices

of tlie principal Woi'ks of Art in Painting
and Sculpture now existing in England

;

arranged under the Heads of the different

public and private Galleries in which they
are to be found. Lond. 1824, 8vo. 8s. 6d.

Sketches of the principal Picture Gal-
leries in England, with a Criticism on
' Marriage ala-Mode,' by W. Hazlitt.

Lond. 1824, -fscap. 8vo. 6s.

Museum of Painting and Sculpture
;

or, a Collection of the principal Pictures,

Statues, and Bas-reliefs in tlie public and
private Galleries of Europe. IJrawn and
etched in outline by Reveil; with descrip-

tive, critical, and historical Notices, by
Duchesne, senior. Fublislied in numbers,
each containing six. plates, Is. 6d. Com.
pleted in 17 vols, small 8vo. containing
1150 plates, Ml 17s. reduced to U. 63.

The English School was published se-

parate, in 4 vols, small Svo. containing
288 plates, at Zl. P2s. reduced to H. Us. 6d.

Catalogue of tlie Ilam Gallery, 1827.

Ashboum, 1828. imp. 4to. Twenty-live
copies printed at the expense of the Pro-
prietor, Jesse Watts Kussell, of Ilam
Hall, CO. Stafford.

See Bedford Marbles. Blundell, Hen.
BOYDELL, John. Brixton, John.

Gallieno.—An Historical Eo-
maiice of the Wars between the

Mighty Giant Gallieno, and the

Great Knight Nasonius and his

Associates. Dublin, 1694. 4to.
A satire on the wars between Louis

XIV. and William IIL Steevens, 1721,

8s. 6d. Keed, 6482, 4s. Lloyd, 1056, 5s. 6d.

Gallienus Redivivus, or Miir-

ther will out, etc,, being a true ac-

count of the De Witting of Glen-

coe, Gaffney, etc. Edinb. 1695. 4to.

Galloway, Joseph. Brief Com-
mentaries upon such Parts of the

Revelation and other Prophecies

as immediately refer to the present

Times. Lond. 1802. Svo. 7s.

An ingenious treatise.

The prophetic and anticipated History
of the Church of Rome, written and pub-
lished six hundred Years before the Rise
of that Church. Loud. 18—, 8vo. 5s.

Galloway.—Encouragement for

Undertakers in the Plantation of

New GaUoway. Edinb. 1625. 4to.

A copy is in the British Museum.

Galloway Family. See Wil-
liams.

Galltjs, Cornelius. The im-
potent Lover, accurately described

in six Elegies on old Age ; with
the old doting Letcher's Resent-

ments oTl the past Pleasures, and
vigourous Performances of Youth :

made English from the Latin, by
Hovenden Walker. Lond. 1688.

8vo.
Reed, 6866, 33.—1694, 12mo. 4s.

Gally, Henry, D.D Two Dis-

sertations on Greek Accents. Lond.
1754—62. 8vo.

Gosset, 2132, 8s. 6d. Published anony-
mously. See Foster, John, M.A.

Galpine, John. A synoptical

Comjjend of British Botany (fi-om

Class Monandi'ia to Polygamia in-

clusive), arranged after the Lin-

nean System. Lond. 1806. 12mo.
Second edition, Lond. 1820, 12mo.—Third

edition, Lond. 1829, l2mo.—Fourth edit,

Lond. 1834, 12mo. 5s.

This has been said to be the most com-
plete book of the kind, on so small a scale,

in the English language, but it is now
very inferior to many.

Galt, John. The Life and Ad-
ministration of Cardinal Wolsey.
Lond. 1812, 4to.
With portrait. A severe critique on

this work appeared in the Quarterly Re-
view, viii. 163—72. Duke of York, 2165,

il. 2s. LARGE PAPER, in royal 4to. Bind-
ley, pt. ii. 1403% 1?. Is.—1818, 8vo.—Re-
printed in Bogue's Library, i2mo. 1846,

3s. 6d.

Battle of Largs, 12mo.
The Tragedies of Maddalen, Agamem-

non, Lady Macbeth, Antonio and Clytein-
nestra. Lond. 1812, royal 8vo. 14s. and 4to.

A severe critique on these tragedies ap-
peared in the Quarterly Rev. xi. 33—41.
The Life and Studies of Benjamin West,

President of the Royal Academy, prior
to his Arrival in England, 2 parts. Lond,
1816. Svo. 73. LARGE PAPER, 15s.

Voyages and Travels in the Years 1809,

10, and 11 ; containing Observations on
Gibraltar, Sardinia, Sicily, Malta. Serigo,

and Turkey. Lond. 1812, 4to.2?. 2s. Duke
of York, 2166, 9s. large paper. 3/. 3s.

Towneley, pt. ii. 788, U. Is.

Letters from the Levant. Lond. 1813,

Svo. 10s. 6d.
I'ict'.ires, bi.=torical and biographicsl,
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Gait, John

—

continued.
drawn from English, Scottish, and Irish

History, fscap. 8vo. 2 vols. 12s.

Poems, 8vo. 5s.

The Crusade, a poem, 12mo.
The Wandering Jew, 12mo. 6s. pub-

lished under the name of the Rev. Mr.
Clarke. The Initials of the last sen-

tences are, ' This book was written by
John Gait.'

Life of Lord Byron. Lond. 1830. fscap.

8vo.
The Ouranoulogos, or the Celestial vo-

lume. Lond. 1833. 4to. Illustrated by
John Martin.
Autobiography. Lond. 1833. 8vo. 2 vols.

V. 4s.

His Literary Life and Miscellanies.

Lond. 1834. post 8vo. 3 vols. IZ. lis. 6d.

This writer was the author of some po-

pular Novels, viz.: The Majolo, 2 vols.

12mo. and 12mo. 6s.—Annals of the Parish,

Edinb.l821.12mo.8s.—Ayrshire Legatees.
Edinb. 1821. 12mo. 7s.—Sir Andrew Wylie
of that Ilk. Lond. 1822. 3 vols. l2mo. \l.

Is.—The Provost. Lond. 1822. 12mo. 7s.

—The Steam Boat. Lond. 1822. 12mo. 7s.

—The Trials of Margaret Lvndsay. Edinb.
1823. 8vo. — The Entail. ' Edinb. 1S23,

3 vols. 12mo. \l. Is. and 12mo. 6s.—The
Gathering of the West. Edinb. 1823.

12mo. 2s.—The Foresters. Lond. 1825.

Svo.—The Last of the Lairds. Lond. 1826.

post 8vo. 10s. 6d.—Lawrie Todd; or, the
Settlers in the Woods. Lond. 1830. 12mo.
3 vols. 15s.—Southennan. Lond. 1830.

post 8vo. 3 vols. U. lis. 6d.— Bogle Cor-
bet, or the Emigrants. Lond. 1831. post

Svo. 3 vols. ]l. lis. 6d.—The Lives of the

Players. Lond. 1831. post 8vo. 2 vols. i;.

Is. — Eben Erskine, or the Traveller.
Lond. 1833. post Svo 3 vols. M. lis. 6d.—
Stones of the Studv. Lond. 1833. post

Svo. 3 vols. II. 11 s.6d.—Tlie Stolen Child,

(being Vol. 4 of the Library of Romance.
Lond. 1833.)—The Member, an Autobio-
graphy. Lond. 1832. 12mo. 8s. — The
Radical, 12mo. 5s.—Tlie Omen. Lond.
1826. 18mo. 4s. 6d.—Haddad-Ben- Ahab.
(forming part vi. of the Romancist and
Novelist's Library. Lond. 1840.)—The
Earthquake, 3 vols. 12mo. II. Is.—Ring-
liaii Gilhaize, 3 vols. 12mo. 1/. Is.—Tlie

Spaewife, 3 vols. 12mo. 1/. Is.—Rothelan,
3 vols. 12mo. \l. Is.- Stanley Buxton, 3
vols, post Svo. U. lis. 6d.—(ilenfell, 12rao.

6s.— Eflforts of an Invalid, ISmo. 3s.—
Bachelor's Wife, post. Svo. 10s. 6d.—An-
drew of Padua, 12mo. 6s.

Galtuekus, Phil. Galteri Alex-

andriados sive Gestoriim Alexandri
magni Libri decern, 4to.
A copy of this celebrated poetical work,

witli Pyn.son's mark, is deKcril)ed in

IVnis's supplement to Mattaire, and in

Beloe's Anecdotes, v. 255—60. There are
several foreign editions. In it will be
found that trite verse so often repeated,
' Incidis in Scyllam ciipiens vitare Charyb-
din.' Extracts from the work are in War-
ton's History of English Poetry.

Galvano, Ant, Account of the

Discoverys of the World, from
their first Origin to the Year 1555

;

translated and pubUshed by R.

Hackluyt. Lond. G. Bishop. 1601.

4to.
Black Letter. Inglis, 576, il. Jadis.

188, russia,& Reprinted in the second vol.

of the Oxford Collection of Voyages and
Travels. Tlie original about to be printed
for the Hackluyt Society.

Gamage, WiUiam. Linsi-Wool-

sie : or, two Centuries of Epigram-
mes. Oxford, 1613. 12mo. 46 leaves.

Of no merit, dedicated to Katherine,
Lady Mausell. Bindley, pt. ii. 898, \3l.

Perry, 8^. 8s. Some copies bear the date
of 1621. A copy is in the Bridgwater
Collection.

Gambado, Geoffrey. An Aca-
demy for grown Horsemen, 12
plates ; and Annals of Horseman-
ship, 17 plates. Lond. 1787-91.

4to. 2 vols.

A lively and entertaining jeu d'esprit

of the pencil and the pen, written by H.
Bunbury. Fonthill, 1771, 21. 6s. Drury,
1789, 2/. 4s. Academy. 1787. Roxburghe,
1709,14s. Annals. 1791. Roxburghe, 1710,

U. Is.— .\n edition, 1822, royal 4to. 2 vols.

29 plates reduced size, 4to. 12s.—1809.
r2mo. in 1 vol. coloured plates.

Gamble, Jolin. Ayrcs and Dia-

logues to be sung to the Theorbo-
Lute or Bass-Viol. Lond. 1656 or

7. foho.
With portrait by T. Cross. Bindley,

pt. i. 1878, IH. 15s. 1659.

— Jolin, A.M. An Essay on the

different Modes of Communication
by Signals. Lond. 1797. 4to. 128.

— Views of Society and Man-
ners in the Nortii of Ireland. Lond.
1813, Svo. 12s.
Sketches of History, Politics, &c. taken

in Dublin and the North of Ireland, in

1810. Lond. 1811, Svo.

Gamble's works are entertaining, though
somewhat bordering on the extravagant.

Gambold, John, M.A. Works,
Biitli, 1789, 8vo. 6s.

Best edition. With portrait by W
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Hibhirl. The works of this divine, a
Hishopof the Moravian Church, are much
admired by his brethren.—With a preface
by Thomas Ersliine. Glasgow, 1822,
12mo. 4s.

Gambeld, W. Welsli Grammar.
Carmarthen, 1727. 8vo. 10s. 6d,

Game.—An unhappy Game at

Scotch and English, and some
Papers given in by the Commis-
sioners to the honourable Houses
of the Parliament of England.
Edinb. 1646. 4to.

Lloyd, 1415, 8s. Constable, 1049, 5s. 6d.
White Knights, 3771, 5s.

Games most in use in England,
Prance, and Spain ; some of which
were never printed before in any
language. Lond. 1690. 12mo.

Bright, (n. d.) 4s. 6d.

Gaming.—A modest Defence of
Gaming. Lond. 1753, 8vo.
An ironical satire, reprinted in the first

volume of Uodsley's Fugitive Pieces.
The Art and Mystery of modern Gam-

ing. Lond. 1726, 4to. 4s.

The compleat Gamester. Lond. 1674,
12mo.—1680, with a frontispiece. Bindley,
pt. i. 1207, 5s. 6d. Goldsmid, 193, 12s. 6d.

Lives of Gamesters. Lond. 1714, 12mo.
with a frontispiece. Reed, 2943, 8s.
Authentic Memoirs of the most eminent

Gamesters and Sharpers. Loud. 1774,
12mo. Nassau, pt. i. 1241, 10s.

See Cotton, Charles. Lucas, Theophi-
lus. Seymouk, Richard.

Gammer Gurton's Needle, 1575.
See Still, John.

Gand, Ludov. de, Baro de
Brachey & de Romecour. Paral-

lelum Olivse nee non OUverii Crom-
weUi Protectoris. Lond. 1656. foho.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 665, 21. 3s.

Towneley, pt. i. 843, 9?. HoUis, Ii;i3,

8/. 18s. 6d. Bindley, pt. ii. 2858, 6/. 7s. «>il.

Dowdeswell, russia, 9?. 19s. 6d. Gmvo,
174, 21. 10s. CoZ/a^on.—Title-page, en-
graved by Faithorne; epistola dedicatoria,
one leaf; print of an olive tree, inscribed
Olivarius by Faithorne ; the work, pp. 1

—

15G, and 161—216. On page 1 is an oval
portrait of Cromwell, and on p. 131 an
equestrian one, both by Faithorne.

8ol Britannicus Regi consecratus. Lond.
1641, 8vo. 5s.

Lettre a son Altesse. Lond. 1656, 4to.

His Petition to Parliament; folio.

Gandolphy, Rev. Peter. Li-

tiu'gy ; or, a full Developemeut of
j

GAU ^fil

the faitli of the Catholic Clmrcli.
Lond. 1812. Svo. 5s.
Two LettiTs to tlie Rev. Herbert Marsh,

D.D. Loud. 1812-1,3, Svo. 5s.

A Defence of tlie ancient Faith, or a full
Exposition of the Christian Religion, in
a series of controversial Sermons. Lond.
1813, 8vo. 4 vols.

Tlie works of this Catholic clergyman
are much esteemed by his followers.

Gandy, Joseph. The Rural Ar-
chitect. Lond. 1806. 4to. 7s. 6d.

Consisting of various designs for country
buildings, accompanied with ground plans,
estimates, and descriptions.

Designs for Cottages, Cottage Farms,
and other Rural Buildings; including En-
trance-gates and Lodges. Loud. 1805, 4to.
7s. 6d.
— See Gell.

Ganganelli, J. V. A. Interest-
ing Letters of Pope Clement XIV.
(Ganganelli), to which are prefixed,

Anecdotes of his Life, &c. Trans-
lated from the French. Lond.
1777. 12mo. 4 vols, with a portrait.
These Letters, ascribed to Ganganelli,

but now known to be forgeries, are formed
on the French translation by Cleland, and
at first consisted of only two volumes.
The work succeeding, the editor was in-
duced to invent two more. See Lady M. W.
Montagu's Works, 1803, vol. i. Memoirs,
p. 25.—Lond. 1809, 12mo. 4 vols, with por-
trait. 12s.

The Life of Pope Clement XIV. (Gan-
ganelli). Translated from the French of
Mons. Caraccioli. Lond. 1776, Svo
Heath, 1613, 4s. 6d.

Gae. Ber. See Gaetee, Bernard.

Gaebellees.—A profitable and
necessarie Discourse for the Meet-
ing with the bad GarbelUng of
Spices used in these Dales, &c.
Lond. 1591. 4to.
The contents of this work are given in

Gough's British Topography, i.632. Reed,
1557, 15s. 6d.

Gaebett, Sam. Collections re-

lating to the Theory of Money, and
the aflairs of the Mmt. Loud.
1792. 3 vols, small Svo. Privately
printed.

Gaebutt, George. A historical

and descriptive account of the
parishes of Monkwearmouth and
Bishopwearmouth, and the port and
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borough of Sunderland. Sunder-

land, 1819. 8vo. plates. 16s.

Gaecilasso de la Vega. SeeYsaA,

Grarc. de la.

Gaedelle, Theodore, Limner
and Enanieller, Life of, with a par-

ticidar Description of the Murder
of Anna King, and the inhumane
Meanes taken to conceal the same.

Lond. 1761. 4to. with a plate.

Nassau, pt. i. 2532, 8s.

Gaeden, Alex. Theatre of Scot-

isli Kings. Edinb. James Watson,
1625, 4to.
Heber, pt. iv. 14s. Roxburghe, 3366, 1/.

13s. now in the Greuville Library, Uritish

Museum.
Reprinted by the Abbotsford Club. See

Appendix.

Gaedenstone, Francis Garden,

Lord. TravelUng Memorandums,
made in a Tour npon the Con-

tinent of Europe, 1786-8. Edinb.

1791-2. sm. 8vo. 2 vols. 6s.

An amusing and intelligent work.
Towneley, pt. ii. 254, 5s. 6d. A second

edition of vol. i. appeared, Edinb. 1792.

After the .luthor's death, in 1793, a third

volume was printed, containing his life.

Miscellanies in I'rose and Verse: in-

cluding Remarks on English Plays, Ope-
ras, and Farces, and on a Variety of other
Modern Publications. The second Edi-

tion, corrected and enlarged. Edinb. 1792,

12mo. 4s.

Gaedinee, Edm. The Trial of

Tobacco. Lond. 1610. 4to.

A copy is in the Uritish Museum.
— James, M.A. A practical Ex-

position of oiu" Saviour's Sermon
on the Mount. Lond. 1720. 8vo.

Williams, 754 and 765, laugk paper,
10«. and 9s. 6d.— John Smallman. The Art

and Pleasure of Ilare Ilunting.

Lond. 1750. 8vo. 4s.

This Pamphlet was afterwards extended
by Wm. Ulane.

— Ralph. England's Grievance

discovered in Relation to the Coal

Trade. Lond 1655. 4to. Flutes.

White Knights, 1740, russia, 51. 10s.

Nassau, pt. i. 1690, 71. 15s. Hrockctt, 1297,

raorocco, •201. 9s. 6d. Townelev, pt. i. 531,

il. Skcgg, 6/. 12s. 6d. CoilntiDn.—l'p.

2U . bes'dus title page ; epistle dedicatory

to O. (Jromwelt, 4 pages; epistle to the
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reader ; a folded plan of the town of New-
castle as a frontispiece, and 23 plates
(viz. 17 portraits of Kings and Queens,
and 6 miscellaneous subjects) on the
letter-press.—Newcastle, 1796, Svo. Nas-
sau, pt. i. 1244, 6s. The plates in this are
very inferior to those in the edition of 1655.

Gaedinee, Richard. An account
of the Expedition to the West-In-
dies, against Martinico, Guadaloupe,
and other the Leeward Islands

;

subject to the French King, 1759.

Birmingham, BaskervUle, 1762. 4to.
Dent, pt. i. 1453, 4s. 6d.

— Samuel, D.D. A Booke of

Angling or Fishing, wherein is

shewed, by conference with Scrip-

tures, the agreement betweene the

Fishermen, Fislies, Fishing of both
natures. Temporal! and Scripturall.

Printed by Thomas Purfoot, 1606.
sm. Svo.

Co!Iation.—ie2 pp.; Epistle 2 pp.; Ad-
dress to reader, 1 p. ; Contents, 1 p.

—

This book was bought in at Dr. Cotton's
sale, in 1838, for il., and resold after the
death of his son, in 1856, for 401. Dr.
Cotton intended to reprint this scarce
volume. See Hone's Year Book, p. 1603.

— Stephen,Bi9hop ofWinchester.
De vera Obedicntia Oratio. Lond.
in ^dib. Tho. Bertlielet. 1531. Svo.
This oration is reprinted in the second

volume of ' Fasciculus Keruni e.\p<tonda-

rum et fugendarum.— Opera et Studio Ed.
Hrown. Lond. 1690.' Other Iulili,:)is.

llamburgi, ex Othcina Francisci Khodi,
1536, 16mo. To this edition a preface
was added bv Up. Bonner.— Lond. in

yEdih. Tho. Re'rtheleti, 15:}5, 4to. Thirty-
six leaves. Reed, 6504, 6s. 6d.

De vera Obediencia. With tho Preface
of Kdniunde I'oner Bisshop of London,
translated info English and printed by
Michal Wood: with the Preface and con-
clusion of the Trainislatonr. From Rome
x.wi. of Octobre, m.d. liii. 16mo. K 4, in

eights. Rindlev, pt. ii. 861, 21. 12s. 6d.—
Rome (for H. Si'ugleton), 1.553, 16mo. A to

II 4. iiieiglits. t^otlieby (Bp. Daly),.Iune
2.5, IS-vS, 1/. 17s. Briglit, 21. 15s. Anolliei
witli II. Singleton's Mark, in Nov. 1,553,

lOmo.
Conquestio nd Hucerum de ImpndentI

ejusdem Pscudologia. Lov. 1.''>44. 4to.

Sir M. M. Sykes, pt. iii. 1129, il. 16s.

Tho Rescvynge of the Romislie Fox,
otherwyse called the Examination of tho
Hunter, deuised by SteuentJardincr. Im-
prynted at Basyll, 1543. See WitAGUroN
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Gakdineb, Stepliea

—

continued.
Ad Martiiuini Hucenim Eijistola. Colo-

iiia, 1545. 4to. Lovanii, 1646, 4to. 1/. Is.

—

J.ovan. 1544, 4to. Sir M. M. Svkes, pt. iii

11'29, II. 16s. Roscoe, 622, K."l9.s.

Altera Epistola ad Martin. Bucevum.
Lovanii, 1546, 4to.

A Uetectiou of the Deuils Sopliistrie,

whei'with he rohheth thevniearncd Peo-
ple of the true I'jleef, in the inost hlcssed
Sacrament of tlie Aiilter. Lond.by Jhon
Ilerforde, at tlie Costes and Ch.-irges of
Roberte Toye, 1546, 12mo. Tlii.s book be-
gins ' Steven Uissliop of Winchester to

the reader;' one leaf. Sign. E, four leaves,
is printed with the Greek letter; the
sheet F, in Latin, with Roman ; as are
some other parts of the book. Contains
132 leaves. A copy is in Lambeth Li-
brary, and anotlier in the Grenville Li-
brary, Rritish Museum.
A Declaration of suche true Articles as

George Joye hatli gone about to confute
as false. 1546. Lond. by >Iohannes Her-
forde, at the Costes and Charges of Ro-
bert Toye. 12rao. first edition. Anotlier
in 8vo. with the faultes escaped in print-
ing corrected. On the back of the title

begins an address by ' Steven Bysshop of

Wynchester to the Reader:' afterwards
another ' To George loy,' in which is

mucli matter concerning Dr. Banies, &c.
Contains fol. clxxx. Home Tooke, 185,
12s. Inglis, 637, 12s. White Knights,
1651, U. 7s. Gntch, 1858, 21. 2s. A copy
is in Lambeth Library.
An Explication and Assertion of the

true Catholique Fayth, touching the
moost blessed Sacrament of the Aulter,
with Confutacion of a Booke written
agaynst the same. Made by Steuen Bys-
shop of Wynchester, and exhibited by
his owne Hande for the Defence to the
Kynges Maiesties Commissioners at Lam-
beth. 1551, 16mo. R. Southey, fine. Gard-
nei-, 1854, 21. 19s. Contains 152 leaves
besides title and preface.

The Communication betwene my Lord
Chauncelorand Lidge Hales, being among
other Judges to take his 0th in West-
minster Hall. Anno M.D.Liii. vi. of
October. 16mo. Four leaves. Copies
have at sale.s produced il. 6s. and 6/. 16s. 6d.
This curious tract is reprinted in Dr.
Dibdin's Library Companion, and in the
third volume of the Harleian Miscellany.

Exetasis Testimoniorum qua; M. Buce-
rus minus genuine e S. Patribus non sancte
ediditdeC'0BlibatusDouo.Lovanii,1554,4to.

A supposed Lament, by Gardiner, Bi-
shop of Winchester.—A Retort upon, or
Replication to the same. Reprinted from
a copy, supposed uniciue, in the library of
tlie London Society of Antiquaries, in the
tenth volume of the Harleian Miscellany.

Gardiner, Wni. Tables ofLoga-
rithms. Lond. 1742. 4to. ISs.

Reprinted and enlarged edition, Avig-
non, 1770, small folio. Another, Firenze,
1810, 8vo.

Gaednee, Richard, of Slircws-

berrie. Profitable Instructions for

the Manuring, Sowing, and Planting
of Kitclien Gardens ; very profit-

able for the Commonwealth. Lond.
by Edw. Allde for Edward Wliite,

1599. 4to.
Black LErxER. A to D, in fours.

Another edition. Lond. Allde for White,
1603, 4to.— Thomas. An historical Ac-
count of Dunwich, Blithburgh, and
Southwold ; with Remarks on some
Places contiguous thereto. Lond.
1754. 4to. U. lis. 6d.
Nassau, pt. i. 1691, 21. 3s. Sir P. Thomp-

son, 349, 17s. Marquis of Town.shend,
1432, 17s. Strettell, 1026, 12s. Baker,
234, \l. 6s. Brockett, 1298, 21. 14s. CoUa-
(i'5?i.— Pp. 260, besides title ; dedication, 2
pages

;
preface, list of subscribers and

contents, 16 pages; explanation of tlie

two plates of seals, &c. 2 pages ; account
of seals, the glossary, and errata, 6 pages;
also a sheet plan, Jos. Kirbydel. J.Wood
sculp., as a front., frequently wanting.

Gaednoe, Rev. John. Views
taken on or near the River Rhine,
at Aix la Chapelle, and on the

River Maese, engraved in Aqua-
tinta by the Author and his son.

Lond. 1788. atlas folio.

An elegant work, consisting of thirty-
two picturesque views. There are proofs
before the letters. Some copies were
coloured.—Another edition. 1792, sm. 4to.

Bindley, pt. ii. 1424, \l. 3s. Nassau, pt. \.

1692, 9s. PROOF IMPRKSSIONS, 21. 2s.

Gaedtne, Alex. Garden of

Grave and Godlie Flowres, Sonets,

&c. Edinb. Finlason, 1609. 4to.
Pitcairn. 1855, 81. 8s. Reprinted for the

Abbotsford Club, large paper. 2 copies
printed on vellum. Bolton, 1856, 201.

Gaedtnee, Geo. Description
of the New World, or Islands and
Continents oi America as they
were all in the year 1649. Lond.
1651. 12mo.

Foster, 98, March, 1857, 6/. 10s.

Gaeet, S. Great Brittan's little
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Calendar, or Triple Diary ; m re-

membrance of Three Dales, viz. 24th

Mar., H. M. James's Proclamation,

5th Aug Growrie's Treason, and 5th

Nov. the Gmipowder Treason.

Lond. J. Beale, 1618. 4to. 11. Is.

Gaeland.—The loyal Gai'land,

or a Choice Collection of Songs.

The fifth Edition with Additions.

Lond. 1686. 12mo.
Extracts from this collection will be

found in Beloe's Anecdotes, vi. 90-8.

A North Coimtrie Garland. Edinb.

1824. 12mo. Thirty copies printed.

The Golden Garland of Princely De-
light, wherein is contained the History

of many of the Kings, Queens, Princes,

&c., being most pleasant Songs and Son-

nets to sundry new Tunes ; much in request.

Lond. 12mo. Many editions. Bliss; thir-

teenth edition with additions, printed for

J. Deacon, 1690, 12mo. ztncut edges. Ql. 9s.

Garland (A) of Bells, wherein each

rings to its proper Tune. Newcastle, 1815,

12mo. thick paper.

The Custom House Garland. New-
castle, 1816. 12mo.
The Jolly Huntsman's Garland, edited

by Sir C. K. Sharpe, 25 copies privately

printed. 8vo. n. d.

Bishopric Garland for the County of

Durham. Lond. 1834. 8vo. 4 plates, 150

printed.
Ane Pleasunt Garland of Sweet-scent-

ed Flowers. Edinb. 1835, 4to. 60 copies

printed.

The DucIk'ss of Portsmouth's Garland.

Edinb. 1837, 4to.

Loves Garland, or Poosies for Rings,

Handkerchers and Gloves. Black letter.

Lond. And. Clark, 1074. ISmo. Utterson,

1852, n. 14s.

Cupid's Posies, "for Bracelets, Hand-
kerchers, and Kings, with Scarfes and
Gloves, and other things." Black letter.

Lond. E. C. for J. Wright, 1674. 12mo.

Utterson, 1852, ftl.

A Small Garland of Pious and Godly
Song.s, composed by a Devout Man. Gant,

1684. 8vo. Utterson, 1852, 31.

Cupid's Garland, set about with Gilded
Ro.ses,containingmany pleasant songs and
sonnets. Lond. E. Crouch, 1674, 12rao.

Utterson, 18.52, hi.

The Royal (iarland, a choyce collection

of songs. Lond. J. R. 1686. Only 3 copies

known. Utterson, 1852, 4/.

Garland of Good Will and Delight. iV
Dklonkv, Thomas.
The New West Country Garland. Dicey

and Co. 12mo.
North Country GHrliiiuls and Northum-

b» ii:iiiil Garland. Hie llnsoN, Joseph.
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Garland of Golden Roses. See Joiiw-
SOX, R.
Sussex Garland. See Taylor, James.
Royal Exchange Garland. See Tite.
Suffolk Garland. See S0Ffolk.
Bannatyne, Abbotsford, Roxburghe

Garland. See Bannatynb. Abbotsh"or:>,
ROXBUKGHE, &C., APPENDIX.

Garlandia, Joh. de. Syno
nyma, cum Expositione Galtridi.

Lond. per Rich. Pynson, 1496 4to.
A treatise formerly in much estimation.

Other Editions.—Lond. Wynk. de Worde,
1500, 4to. A copy is in the Mritish Mu-
seum.—Lond. R. Pyuson, 1509, 4to. A
copy is in the British Museum— Lond. per
Richard Pynson. 1500, 4to.— Lond. W. de
Worde, 1505, 4to.—Lond, W. de Worde,
1510, 4to.—Heber, pt. ii. 16s. Lond. W.
de Worde, 1514, 4to. Gordonstoun, 1028,

with Vocab. Intr. 1514, 31. Lond W. de
Worde, 1517, 4to. Heber, pt. viii. \l. 8s. 4to.

—1518, W. de Worde. Wrangham, witli

Vocab. Intr. 1520, 4to.

— Multorum Vocabulorum equi-

vocorum Interpretatio. Lond.
Wynkyn de Worde, 1499. 4to.

A copy is in the British Museum. Other

Editions. Lond. W. de Worde, 1505, 4to.

—Heber, pt. ii. 15s.—Lond. W. de Worde,
1510, 4to.—Heber. pt. ii. 15s.—Lond. W.
de Worde, 1514, 4to. Gordonstoun, 1028,

with the Synouyma, 1514, Zl.— Lond. W. do

Worde, 1517, 4to. Utterson, 1852. (with tlie

Synonima, 1527), ol. 7s. 6d.—Lond. R. Pyn-
son, 1514, 4to. in the British Museum.
De Contemptu Mundi, Poeraa Pacetus.

Cologne, 1520, 4to.

Dictionarium Artis Alchymia;. Basle,

1571, 8vo.

Garnet, Henry. A Relation of

the Proceedings against Henry
Garnet a Jesuite, and his Confe-

derates. Lond. Rob. Barker, 1606.

Ito. 6s.

An account of the gunpowder plot.

—

Latine, a G. Camdcno. Lond. J. Norton,

1607. 4to. See Gu.vpowdru Plot.
Apologia pro Henrico Garneto ad acti-

onem proditoriam Ed. Coqni, Andrem
Eudsemon Joannis Cydouii (L'Heuroux)
Coloniio Agripp. 1610, 12mo. rare, 35i)

pages, and 7, preliminary. This vindica-

tion of Garnet is a reply to the above
account.

Gabnett, John, Bishop of

Clogher. A Dissertation on tlie

Book of Job, its Natiue, Age, and

Author. To wliich arc added four

Sermons. Lond. 1749.. ^to,
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Dr. Garnett contends that the Rook of

Job is an allegorical drama, designed to

represent the fall and restoration of a

captive Jew, and with a view to recom-
mend the virtue of patience.

Introductory Discourse on the Book of

Job. Lond. 17&4,4to.

Gaenett,T.,M.D. Observations
onaTourthrouglithoHin;hlandsand
Part of the Western Isles of Sect-

land, partieiilarly Staffa and Icolm-

kill ; to which are added, a De-
scription of the Falls of the Clyde,

of the Country round Moftat, and
an Analysis of its Mineral Waters.
Lond. 1800. ito. 2 vols.

Illustrated by a map and 52 plates in

aquatint, from drawings by W.H. Watts.
In this work agriculture, manufactures,
commerce, antiquities, botany and man-
ners are treated of, tliongh not in a very
masterly manner. Towneley, pt. ii. 781,

2«. Duke of York, 2169, U. lis. Fouthill,

8&3, II. 19s. Dent, pt. i. 1454, 1/. lis.

Gaeniek, Kob. Antonie, a Tra-

gedie ; with a Diseoiu'se of Life and
Death, by Ph. Mornay, both writ-

ten in French, and done into En-
glish by Mary Herbert, Countess

of Pembroke." Lond. 1592. 4to.
Hhodes, 1260, 8/. t2s. Roxburghe, 4945,

41. 10s. Bright, 71. Jolley, 71.

Another edition. Lond. for Wm. Pon-
sonby, 1595, 16mo. pp. 1U1. Strettell,1096,

morocco, 6«. 17s. 6d. Rhodes, 1261, 71. 7s.

Bibl. Anglo-Poet. 544, 101. IDs. Midgley,
61. 15s. Roxburghe, 5606, 51. 10s. Bind-
ley, pt. iii. 98, 8/. 10s. 6d.

Cornelia, translated by T. Kidd. Lond.
1594, 4to. Roxburghe, 5294,1?. 9s. Rhodes,
1488, 41. Garrick, 1854.— Lond. 1595, 4to.

In this edition the title is ' Pompey the
Great, his faire Cornelines Tragedy.' In
the British Museum; also in Malone's
Collection.

Gakrard, Edmund. The Coun-
trie Gentleman Moderator. Col-

lections of such intermarriages as

have beene betweene the two Eoyall

Lines of England and Spaine, since

the Conquest, &c. Lond. Edward
Allde. 1627. 4to. ISs.

— George. A Description of

the different Varieties of Oxen
common in the British Isles. Lond.

(1800), oblong f(;lio. 1/. Is.

EmLeUlihod with 28 coloured engrav-
Jr.gs.

Gaerabd, William. T)ie Arte of

Warre, eorre(!ted & finislied by Cap-

taine Hitelieoek. Lond. 1591. 4to.

Dedicated to the Earl of Essex. Keed,
4008, 3s. 6d. Inglis, 577, 4s. 6d. White
Knights, 1741, morocco, SI. 6s.

Gaeeick, David. The Dramatic
Works. Lond. 1768. 12mo. 3 vols.

6s.—Lond. 1798. 12mo. 3 vols.

A wretched and imperfect collection.

Twenty Plays by Garrick. Reed, 8118,

il. 13s.

Twelve Tracts for and against D. Gar-
rick. Reed, 8118. 6?. 6s.

Most of Garritk's Farces, alterations,

&c., together with many tracts relating to

the English Roscius, will be found in the
British Museum. See MS. Catalogue.

Poetical Works, with explanatory
Notes. Lond. 1785, 12mo. 2 vols. 7s.

Life and Death of David Garrick, to

which is added, the Life of Edward Alleyn.
Lond. 1779, 8vo.
PrivateCorrespondence, illustrated with

notes and a memoir, edited by James
Boaden. Lond. 1831-2, imp. 4to. 2 vols,

port. 15s. pub. at 51. 5s.

Biography of David Garrick. See
Davies, Thomas. Murphy, Arthur.

Gaeeow, D. W. The History
and Antiquities of Croydon, with
a Sketch of the Life of Abp. Wliit-

gift. Croydon, 1818. 8vo.

— History of Lymington. co.

Hants. Lond. 1825. 8vo.

Gaetee, Bernard. The tragical

History of two English Louers,

1563, written by Ber. Gar. Lond.
1565. 16rao.

Ninety-five leaves. Bindley, pt. i v. 917,
SOI. 19s. 6d. Perry, pt. iv. 517, S2l. 10s.

Heber, pt. iv. 17/.

— AnewYeares Gifte. By B.G.,
Citizen of London. Lond. Henry
Bynneman, 1579. 4to. 1/. lis. 6d.

Black letter. A to L in fours, not in-

cluding title, verses, ad Arcliipapistam,
contents, preface, argument in verse, 8
leaves. The contents of this curious
tract, attributed by Ritson to Baniaby
Googe.are— 1. A Letter written by Cuth-
bert Tunstall, Bishop of Durham, and
,John Stokesley, Bishop of London, to Re-
ginald Pole, in 1537, upon his trayterous
denyal of the king's supremacy, and flight

to Rome. 2. The Lives of Pope Alexan-
der the Second and Gregory the Seaventh.
3. A Comparison between Christ and the
Pope ; with many Popish charms, &c. in

verse and prose. 4. A Description of the
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Pope's Wares and Merchandize, lately

sent into England : with a folding wood-
cut of them. 5. The Poysoning of King
John; in vei-se and prose. 6. Of the Holy
Mayde of Kent (Elizabeth Barton) her
pretended revelationb, miracles, and ac-

complices ; with thei" execution. Con-
cluding with some letters, speeches, &c.
shewing the behaviour of Frauce, Scot-

land, ("ic. to some Popes, before the Re-
formation. Bright, 2/. 6s. A copy is in

the Grenville Collection Brl'.ish Museum.
GrARTEE, Bernard. The joyfiill

Receyving of the Queeues most
excellent Majestie into Norwich.

Lond. 1578. 4to.

See Elizabeth, Queen, p. 727.

Gaeter.— The Statutes of the

most noble Order of the Garter.

Lond. 1766. 4to.

Fifty copies printed. Reprinted, 1786.

1814. 1825.

The Order of the Ceremonies used at

the Feast of St. George, when the Sove-
reign of the most noble Order of the Gar-
ter is present. Printed in the year 1674. 4to.

A perfect Catalogue of all the Knights
of the Garter, from the first Institution

untill April 1661. Lond. 1661, 4to.

Set AsHMOLE, Elias. George, Saint.

Gaeth, Sir Samuel, M.D. Dis-

pensary, a Poem, with a Key. Fifth

edit. Lond. 1703. 8vo. with front.

Many editions. Garth's design for

establishing a charitable foundation for

supplying the sick poor with medicines
at prime cost, being warmly opposed by
the apothecaries and some of the college,

gave rise to this admirable satire.

The Dispensary transversed, or the
consult of Physicians, a poem in si.\

cantos. Lond. 1701. 8vo.

Gartside, Miss. An Essay on
Light and Shade, on Colours, and
on Composition in general. Lond.
1805. 4to. 15s.

Pp. 50, with 11 plates.

Ornamental Groups, descriptive of Flow-
ers, Birds, Shells, and Insects. Lond.
1809, imperial folio. II. lis. 6d.

Gaezoni, Th. The Hos]iitall of

incurable Fooles. Lond. 1600. 4to.

Gordonstoun, 1055, 3^ 6s. Nassau, pt.

i. 2134, 68. Steevens, 914, 6s.

Gascoigne, or Gascoygnt!, Geo.
Poetical Works.
Nearly all Gascoigne's Poetical works

are reprinted in Chalmers' Edition of

the Poets, and notices of him will be
found in Wood'ii Athena: Oxonienseti,

Censura Literaria, British Bibliographer,
Warton's English Poetry, and Ritson's
Bibliographia Poetica.
Workes, First Edition — ' A hundreth

sundrie Flowres boimde vp in one small
Posie.' Lond. for Richarde Smith, n. d.

(1572), 4to. pp. 454. Black letter. Evans,
1818, -m. Perry, pt. i. 2351, with the Com-
plaint of Philomene, 1576, Zl. 3s. Bibl.
Anglo-Poet. 284, ibl. resold at Saunders'
in 1818, 11. 7s. Steevens, 867, II. 19s.
Heber, pt. iv. very fine. Ml. Halllwell,
May 1857 (several leaves MS.), S;. 12s.

Workes, Second Edition—' The Posies,
corrected, perfected, and augmented by
the Author,' 1575. Lond. for Richard
Smith (1575), 4to. pp. 502. Bibl. Anglo-
Poet. 285, 20?. Gordonstoun, 1035, 3?. 15s.

Sotheb}''s in Dec. 1820, with the Steel
Glas and the Complaint of Philomene, SI.

8s. Towneley, pt. i. 528. 21Z. 10s. resold
Heber, pt. iv. rSl. Skegg, 9i. 2s. 6d. Rox-
burghe, 3315, with tlie Steele Glas, &c.
1576, lO;. 10s. North pt. i. 1467, with the
Steele Glas, &c. morocco, 2/. 15s. Sothe-
by's in 1821, Zl. 13s. 6d. Heber, with
Steele Glas, wanting last leaf, Gabriel
Harvey's copy, with Notes, 8/. 5s. resold

Bliss, leaf supplied, but not good, 17/.

The Hermits Tale at Woodstock, 1575.
Printed in Nichols' Progresses, &c. of Q.
Elizabeth, vol. i. 1788, from a MS. in the
British Museum.
The Glasse of Government (a Play).

Lond. H. M. for C. Barker, 1575, 4to. Sir

M. M. Sykes pt. i. 1312, morocco, 11. lis.

6d. Rhodes, 1125, last leaf wanting, lis

Heber, pt. ii. i;. 15s. Bliss, tine, 11. Not
included in the collected edition.

The princelye Pleasures at the Courte
at Kenelworth. Loud, by Richard Jhones.
1576, 4to. Black letter. Bibl. Anglo-
Poet. 287, 25;. In edition of Workes, 1587.

Princely Pleasures with the Masque,
intended to have been presented before Q.
Elizabeth at Kenihvorth Castle in 1575;
with an introductory Memoir, Notes,
and Whetstone's metrical Life of Gas-
coigne. Lond. 1821, 12mo. pp. xxxviil and
104, with portrait. One hundred copies
printed. It will also be found in the first

volume of Nichols' Progresses of Q. Eliz.

and in Kenilworth Illustrated.

A delicate Diet for daintie mouthed
Droonkardes. Lond. R. Jhones,1576, 12mo.
Heber, pt. iv. in lot 771, unique, 27/. 16s,

Reprinted by Waldi-on in his Literary
Museum. Lond. 1789, 8vo.

The Steele Glas, a Satyre, with the
Complainte of Philomene. Lond, for Ri-
chard Smith (1576). 4to. pp. 132. Bibl.

Anglo.Poet. 286, several leaves MS. 12/.

12s. Sotheby's in 1821, several leaves
MS. 2/. 15s. On the reverse of the title

is a portrait of the author, which is copied
in the British Bibliographer.
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Oascoignk—continued.

The DrooTiie of Dnomesday. Lond.
John Wiiides for GabrifU Cawood. 1586,

4to. Siuinilers in 181B, 4/. r^B. Perry, pt.

1. 23.53, SI. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1.313,

morocco, 31 Koxburghe, 3317, il. 7s.

Heber, pt. iv. 21. First edition, Lond. G.
Cawood, 1576, 4to. Black letter. Heber,
pt.iv. 76;1, 3?. .5s.

Workes.—'The Pleasanntfist Workes of;

newlye compyled into one volume, that is

to Kay : his Flowers, llearbes, Weedes.
The Fruites of Warre, The Comedie of
Supposes, The Tragedie of locasfa, The
Steele Glasse, The Complaint of Pliylo-

mene, The Storie of Ferdinando leronimi,
and tlie Pleasure at Kenelworth Castle.'

Lond. Abell Jeffc'S. 1587, small 4to. —
OoHtition. Title and Epistle to the Reve-
rend I)ivines,41eaves; Epistle toall Young
Gentlemen, 3 leaves; to the Readers ge-

nerally and commendatory verses, 9
leaves; on the reverse of the last, a title

(within a border composed of printers'

ornaments), witl^ contents to 'Flowers.'

Pp. 1 to 160 (A to K in eights)
;
pages 36

marked 35; 78. 87; 92, 91; 93, 92; 109
and 110, 111 and 112; between 112-13 a

separate title to ' The Fruites of Warre ;'

1.59-60 not paged. ' Hearbes,' title with
contents as before, 1 leaf; names of the
actors in ' Supposes' (Englished in 1,566),

1 leaf; (R ii) pp. 1 to 174
;
(B iii. iv. C to

in eiglits, P i. il.); pages 37 to 44 are
missed; pages 69, 70 title to 'locasta.'

The entire of this portion is so very irre-

gularly paged as to preclude noticing
here. ' Weedes,' title as before

; pp. 175
to 296 ;P iv. to viii. Q iv. R missing), S to

Z in eights, C iv.
;
page 190 marked 191

;

191, 190. 'The Steele Glasse,' title (reverse

bhink ), Dedication to LordGraye ofWilton,
and commendatory verses, 4 leaves (S i. to

iv.) 'J'heWork (V i. to Y iii. in eights),

pp. 291 to 312, marked on one side only
;

pages 293 marked 294-, 307-«, on both
sides; 309-10 marked 309-216; last leaf

unpaged. ' The Complaint of Philomene,'
title as before, but dated 1576, one leaf;

Dedication to the Lord Gray of Wilton
one leaf; the Poem. pp. 315 to 352, first

leaf on pages 315-316 unmarked; p. 317
marked 217 ; 324, 323; 347,741 ; 352 blank.
'The Princelye Pleasures v^f" Kenelworth
Castle,' on A B C, in eights ; 24 leaves un-
paged (no title leaf). 'Certain Notes con-
cerning the making of Verse,' 4 leaves
unpaged, marked 1) i. D—V i. ii, Gil-

christ, il. Reed, 6755, date 1567? russia,

151. 15s. Perry, pt. i. 2352, 51. 2s. 6d.

Sotheby's in May 1823, morocco, by Roger
Payne, 27/. 6s. Dent, pt. i. 1455, morocco,
17?., resold

;
pt. ii. 1382, one leaf wanting,

15/. 4s. 6d. Roxburghe, 3316, with the
Glasse of Gouvernement, 1575, russia. 2U.
Utterson, 1852, 722, 10?. Bibl. Anglo-Poet.

288, russia, 35/. resold Inglis, .578, 13/. 13s.

Towncley, pt. i. .520, with the Steele Glas,
18/. 7s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt i. 1311
morocco, 2/. lis. Bindley, pt. ii. 11.33, 6/.

10s. Jadis, 141, with portrait from the
Steele Glas, 12/. 5s. Nassau, pt. i. 1694,
russia, 71. 2s. 6d. Rhodes, 112.5, 6/.

Steevcns, 868, 4/. 4s. Bright, 12/. 12s.
Gai-dner, 9/. 15s.

Supposes, a Comodye from Ariosto,
translated 1,566. Reprinted in Workea,
edit. 1587, which, as it forms the first 68
pages of the ' HearbC)' (pp. 1-68), pre-
ceded by a leaf containing a list of actors;
a heading Ireing given on 1! ii. ; it is found
occasionally bound up as a separate edi-
tion.

locasta, from Euripides, by O. G. and
Francis Kinwolmasth of Graies Inue, and
there by them presented, An. 1,5(56. Edi-
tion of 1587 forms part of ' Hearbes,' pp.
69 to 128.

The Wyllof the Deuyll; with his ten
detestable Comaundementes : wliereunto
is adioyned a Dyet for dyuers of the
Deuyllcs Dearlings, commonly called day-
ly Dronkardes. Impr. by R. Jhones, n.d.
16mo. B. 4, In eights. Black letter.

Nassau, pt. ii. 1442, 17/. 6s. 6d. 40 copies
reprinted, Edin. 1825, one on velujm is in
the Grenville Library.
The Grief of Joy, certeyne Elegies

wherein the doubtful Delightesof Manes
Lyfe are displaied. Written to the
Queenes most excellent Majestie, 1576. A
MS. in the British Museum. The dedica-
tion and a specimen of the poem are
printed in Beloe's Anecdotes of Liter, ii.

294-303.

Life of Gascoigne. See Whetstone,
George.

GrASS, Patrict. A Journal of

the Voyages and Travels of a Coq^s
of Discovery under the Cominand
of Captains Lewis and Clarke, from
the mouth of the River Missouri,

through the interior Parts of North
America to the Pacific Ocean, 1804-

6. Printed, Pittsburgh. Reprint-

ed, Lond. 1808. 8vo.
A meagre journal. Fonthill, 2782, lOs.

Gassendfs, The Life of Nic. CI.

Fabricius, Lord of Pieresk, trans-

lated by W. Eand, M.D. Lond.
1657, 8vo. port, by Gaywood.
Bishop Warburton styles Gassendi'a

Philosophia Epicuri one of the noblest
works of philosophy of these latter times.
The Vanity of judiciary Astrology.

Lond. 1659, 8vo.

Gast, John, D.D. The History

3 K
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of Greece, from the Accession of

Alexander of Macedon, till its final

Subieetion to the Roman Power,

in eight Books. Lond. 1782. 4.to.

103. 6d.
Reprinted Basil, 1797, 8vo. 2 vols.

The Riuliments of the Grecian History,

from the iirst Establishment of the States

of Greece, to the Overthrow of their Li-

berties, in the Days of Philip the Mace-
donian. In thirteen Dialogues. Loud.

1764, 8vo. 4s.

Gasteell, Francis, Bishop of

Chester. Cliristian Institutes, or

the sincere Word of God, collected

out of the old and new Testaments,

digested under proper Heads, and

delivered in the very Words of

Scripture. Loud. 1707. 12mo. 4s.

Lond. 1822. 12mo. 2 vols. 2s. 6d.

front.
'This valuable little work, which may

perliaps be considered as a concordance of

parallel passages at full length, was first

published in 1707, and has since been re-

peatedly printed in 12rao. and 18mo. It

maj be very advantageously substituted

for any of the larger or more expensive

works.'

—

T. H. Home. Bishop Gastrell's

Considerations on the Trinity ai-e reprint-

ed in Randolph's Enchiridion Theologi-

cum.
GiTAKEE, Tho. Sermons. Lond.

ini7. folio.

Gataker ' was a profound Greek scholar,

and applied his knowledge very success-

fully to the illustration of the Scriptures

and also of the classics; though his ideas

of the correctness and elegance of the

style of the New Testament were carried

to an excess.'

—

Ormf.,

Opera (,'ritica, Dissertatio de N Instru-

menli stylo; Cinnus sive adversaria mis-

cellanea; Adversaria miscellanea Post-

huraa; Marci Antonini Imp. de rebus

suis lib. xii. Gr. et Lat. commentario per-

petuo explicati; Opuscula varia.Traject.

ad Rhen. 1697-98, folio, 2 vols, generally

bound in one.

A short and plain Dialogue conceruing

the UnlawfuUness of playing at Cards lu-

any other Games consisting in Chance.

Lond. for Rich. Boile, 1,593, 8vo.

De Nomine Tetragrammate qui Vocis

/ehovah Dissertatio. Lond. 1045. 8vo.

Williams, 756, 6s.

De uovi Instrumenti Stylo, et de Lin-

puco (rrn^cce novi Testamenti Puritate

Dissertatio. Lond. 1648, 4 to. .Ss. 6d.

Cinnus, sive Adversaria miscellanea.

Lond. 1651, 4to.—Lond. 16.'39, folio.

GAU

Many of the works of this eminent di-

vine and critic will be found in the British

Museum.
Gates, Geffrey. The Defence

of Militarie Profession. Lond.

1579, 4to.
Dedicated to 'Edward deVere, Earle of

Oxenford,' &c. 63 pages.

Gateord, Lionel. Pubhc Good
without private Interests ; or a

compendious Remonstrance of the

sad State and Condition of Virgi-

nia, &c. Lond. 1657. 4to.

Pp. 27. Annexed is the Charter of

Maryland, consisting of 23 pages.

Narrative of the Death of Mr. W.
Tyn-el and Preservation of Sir John Rous.

Lond. 1661, 4to.

Gatti, Alessandro. La Caccia,

Poema heroico. Lond. 1619. 8vo.

A copy is in the British Museum.

Gau (Jhone). - Richt way to

the kingdome of Hevine is techit

heir in the commandis of God, in

the creed and Pater Noster. In the

quliilk al Clu'issine men sal find

al thing yat is neidful to the Sal-

uation of the Soul. Witli an epistle

to the Loi'ds and Barons of Scot-

land. Prentit in Malmw. (Marl-

borough). By me Jlione Hochs-

traten, 1533. 12mo.
Chalmers, 1842, 10/. 15s. Supposed

unique, no other copy known.

Gauden, John, successively

Bishop of Exeter and Worcester.

Ecclesise Anglicanfe Sus])iria, in 4

Books. Lond. 1659. folio. 12s
With portrait, a small whole length.

Hieraspistes : or, a Defence of the Mi-
nistry and Ministers of tho ('hurch of

England. Lond. 1653, 4to. With por-

trait by T. Cross. 10s.

5^(tf Eicon Basilice.

An account of Gauden and a list of his

works will be found in Wood's Atheii.

Oxonienses.

Gaudentio t)i Lucca, Signor.

Memoirs of. Lond. 1737. 8vo. 9s.

This admirable work is partly a ro-

mance and partly a scheme of patriarchal

government: the incidents are well con-

trived and most agreeably related. It

has been generally attributed to tho cele-

brated Bp. Berkeley. See Retroup. Re-

view, iv. 316—.3.S.

Gaitlb, Joliii. Select Cases of



Conscience touching Witches and

Witchcraft. Lond. 1646. 12mo.
An exposure of sorae of the nefarious

acts of witch-finders. Keed, 3392, 9s.

Skegg, 10s.

I'ractiqiie Theories : or votive Specu-

lations upon .Jesus Clirist's Prediction,

Incarnation, Passion, and Resurrection.

Lond. 1628, 18mo. Skegg, U. Is..

Practique Theorists Panegyrique. Lond.

1629, 18mo.
Distractions, or the holy Madnesse in-

raged against evil Men. Lond. 1629,

12mo. Bright. 6s. 6d. A critique, with ex-

tracts, will be found in the Ketrosp. Ke-

view, iv. 223-30.

Assize Sermon at Huntingdon. Lond.

1649.

The Mag.astro-mancer, or the magical

astrological Diviner posed and puzzled.

Lond. 1652, 4to. liindley, pt. ii. 1628, 6s.

Defiance to Deatli. A commemoration
of Baptist Lord Hickes, Viscount Camp-
den. Lond. 1630.

Discourse of Auxiliary Beauty or Arti-

ficial llandsomenesse. Lond. 1656, 12mo.

front. Often attribiitcd to Bp. Jeremy
Taylor, and occasionally to Obadiah

Walker, whose share in it was probably

limited to the Satyrical Censures given

in the edition of 1662.

Admonition to Moderation. Lond. 1660.

8vo.

Gattlfeido and Barnardo. The
Pityfull Historie of two loving

Italians; Gaidfrido and Barnardo

le Vayne. Translated out of Itahan

into English meeter, by John

Drout, of Thavis Inn, Gent. Lond.

H. Binneman. 1570. 12mo.
BLACK LETTER. Thirty leaves includ-

ing title. Referred to by Malone in a Note

upon Komeo and Juliet, and supposed by

him to have been a prose narrative on

which that Play was founded. By the dis-

covery of a copv, it is found to be in verse.

Twenty-five copies reprinted in Black let-

ter for Mr. Collier, by F. Shoberl, jun.

(1844). 4to.

GrAULTlER, Jaques. Eodomon-
tados, or Bravadoes and Bragar-

diomes. Lond. 1610. 4to.

In the Walone Collection.

— Abbe. A Method of making

Abridgements. In two Parts.

Lond. 1800-1. 4to. pub. at 1/. Is.

G-AUNTLETT, Rev. Henry. An
Exposition of the Book of Revela-

tion. Lond. 1821. 8vo.

The substance of forty-four discourses

GAT 869

preached in the parish church of Olney,
BiiCiCs.

Gadtier, M. The Life and
military Exploits of Pyrrlius, Iviug

of Ejjirc, in six Books ; rendered

into Englisli by Tiiomas Mortimer.

Lond. 1751. 8vo. 5s.

An imitation of Fenelon's Telemachus.
The original was publislied in London in

1745, with a chart and an Index, omitted
in this translation.

Gautius, FrigeuUlffius. Palma
Christiana. Lond. 1593. 4to. 6s.

Gaveston, p. Histoire tra-

giquc et memorable de Pierre de

Gaverston, Mignon d'Edouard II.

d'Angleterre, dediee an Due d'Es-

pernon. 1588. 8vo. 10s. 6d.

A covert satire on tlie Duke d'Espernon,
favourite of Henry 111. of France. Dent,

pt. i. 1017, morocco, 19s.

His Life. The prime minister and
King, with political remarks by way of

caution to all crowned heads and evil

ministers. Lond. n.d. 8vo.

The Life and Death of Pierce Graveston,

Earl of Cornwall. 1740, 8vo. 3s. 6d.

Gavin, Anthony. A master Key
to Popery. Lond. 1725-6. 12mo.
3 vols. 10s. 6d.

Gawane. See Golagetis and
Gawane. Gawayne, Sir. Edited

by Sir F.Madden,for the Bannatyne
Club. See Appendix.

Gat, John. Tlie Works. Lond.
1772-5. 12mo. 6 vols.

Heath, 1808, 11. 10s. Roscoe, 1408, 2!. 3s.

Nassau, pt. i. 1247, 11. 14s. Lond. 1793,

6 vols. i2mo.
Plays written by Mr. John Gay: to

which is prefixed, an Account of the Life

and Writings of the Author. Lond. 1772,

12mo with port. 5s.—1760. 12mo. Steevens,

1236, 4s.

Poems on several Occasions. Lond. 1720.

4to. 2 vols. By this publication Gay is

said to have cleared one thousand pounds.
Boxburghe, 3439, 6s. Reprinted Lond.
1727, 12mo. 2 vols.—Lond. 1745," 2 vols.

12mo.—Lond. 1753, 2 vols. 12mo.—Lond.
1762, 12mo. 2 Vols.— Lond. 1767, 12mo. 2
vols.—Lond. Bell, 1797, 12mo. 3 vols.—
Lond. Sharpe, 1.806, 12mo. 2 vols. Also
contained in the several collections of the
English Poets.

Poems never before printed. Lond 1S20.
12mo. pp. 147.

Fables by the late Mr. Gav, Lond.
1727-38, 4to. 2 vols. Gough, 176H, It. 4s.

3k 2
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Gat—continued.
OiArr Editions.—\1^-S. 8vo. 2 vols, with
plates by Gravelot and Vandergucht, 15s.

These volumes were frequently reprinted

in 8vo.—Newcastle, 1779. Roxburglie, 3440,

2s. 6d.—Lend. 1797, 2 vols. Stockdale's

edition. Bindley, pt. ii. 869, 1^ 17s.—Il-
lusirated with Notes, and the Life of the
Author, by the Rev. Wra. Coxe. Salis-

bury, 1796, 12mo. 4s.— Newcastle, 1799,

12nio.— Loud. Stockdale, 1793, 2 vols. imp.
8vo. 70 plates, \l. 16s.—Lond. (1796j. 12mo.
10s. 6d. Whittingham's edition with 70
plates, frequently reprinted, 9s. — Paris,

printed for Ant. Aug. Renouard (by Cra-
pelet), ISOO, 12mo. pp. 209 and table. On
VELLnM{two copies printed— to which are
added I'^ables of Edward Moore. Paris,

Didot's stereotype edition. 1800, 18mo. 2s.

VELLUM PAPER. 3s. 6d. On VKLLUM (twO
printed). -Junot, 15, 4?. 4s. Another Edi-
tion, to which is added Gray's Klegy writ-
ten in a CountryChurch-yard. Paris, print-

ed for Ant. Aug. Kenouard (by Crapelet),

1802, 12mo. pp. 102 and table. On vellum
(one copy). Lond. 1856, r2mo. edited by
O. F. Owen, illustrated by Harvey, 5s.

Fables by Mr. John Gay, with an Italian

Translation by Gian Francesco Giorgetti.
Lond. 1773, 8vo. 6s.

A Selection of Fables by John Gay,
revised by James Plumptre. Huntingdon.
12mo.

Thirty-tliree original Designs from
Gay's P'ables. Drawn and etched in out-
line by the lateC. Muss. Lond. 1825,4to.

14s.

Gat, Joseph. The Confederates,

a Farce, Lond. 1717. 8vo. Ss. 6d.
A satire on a farce written by Pope,

Gay, and Arbnthnot, entitled Three Hours
after Marriage. An assumed name. The
author was Captain John Durant Hreval.

Progress of a Kake; or, the Templar's
Exit, in ten Cantos, in Hudibrastio Verse.
Lond. 1732, 8vo.
The Lure of Venus, or a Harlot's Pro-

gress, an heroi-comical Poem. 1733, 5s.

Founded upon Hogarth's six paintings.
Some copies have plates. 15s. Baker, 739>

i;. 5.S.

Gata, Louis de. The Marriage
Ceremonies of all Nations. Lond.
1685. Svo.

Gattox, Edmund. Festivous

Notes on the History of tlte re-

nowned Don Quixotte. Lond. 1654'.

folio.

Hindlev, pt. i. 1875, 5s. Stanley, 729,
'11. 3s. Nassau, pt. i. 1547, 8s. Strettell,

1468. 1.58. Revised, with Corrections, Al-
terations, and Additions ; and adapted to

the modem Translations of that celebrated
Work. Lond. 176S, 12mo. 3s. 6d.

Epulae Oxonienses. 1636. A Song, with
musical notes, in two parts.

Chartaj scriptae, or a new Game at Cards
called Play by the Booke. Printed 1645.
4to. Reed, 6709, 11. 12s. Bindley, pt. iv.

728, 11. Nortli, pt. iii. 7S2, morocco. 4?. 7s.

Heber, pt. iv. lis. Skegg, IZ. 7s. Bright,
1?. 4s. Bliss, fine, \l. 16s.

Hymna de Febribus. Lond. (1655), 4to.

Wil. Bagnal's Ghost; or the nieri:y

Devill of Gadmunton, in his Perambula-
tions of the Prisons of London. Lond.
1655. 4to. Nassau, pt. i. 1696, 10s. Bind-
ley, pt. ii. 1435, 3/. 6s., pt. iv. 729, 1/. 18s.

Perry, 11. 5s. Bliss, \l. 6s. Heber, pt. iv. 19s.

Charity Triumphant ; or, the Virgin
Show exhibited on the 29tli of October,
being the Lord Mayor's-Dav. Lond. 1655.

4to. Bindley, pt. iv. 519, II. Rhodes, 1134,
il. 18s.

The Art of Longevity. Lond. 1659. 4to.

pp. 110. Reed, 6756, 19s. 6d. Nassau,
pt. i. 1697, 2?. Is, Bibl. Anglo-Poet. 918,
3?. 3s. Bindley, pt. ii. 1434, 4^ 12s., pt. iii.

1871, title wanting, 7s. Nassau, pt. ii.

1557, 11. 13s. Perry, 11. Bliss, 18s. Skegg,
9s. Heber, pt. iv. 18s.

Walk Knaves, Walk. By Hodge Tur-
berviUe, Chaplain to the late Lord Hew-
son. Lond. 1659.

Wit revived. Lond. 1660. 12mo. Pub-
lished under the name of Asdryasdust
Tossoffacan.
The Religion of a Physician; or divine

Jleditations on the grand and lesser Fes-
tivals. Lond. 16()3. 4to. Nassau, pt. i.

1698, 1/. 9s. Bindlev, pt. ii. 1625, 1/. 5s.

Heber, pt. i. M, re.sold Bliss, 4i. 6s. Skegg,
11. lis.

The glorious and living Cinque Ports of
our fortunate Island, thrice happy in the
Persons of liis sacred .Majestie. The il-

bistrious and puissant Prince his royall
Highnesse James, Duke of Yorke, &c.
Oxon. 1666. 4to. Heber, pt. iv. 775, 48.

An account of this autlior, who ' wrote
trite things nieerly to get bread to sus-
tain him and his wife,' will be found in

Wood's Atlien. Oxon.

Gaz.s:us, Angel. Pia hilaria,

elaris lambis expressa. Londini,

1657. 12ino. 58.

Gazettes. — London Gazettes,

from the commencement in 1665,
to the present Time. Lond. fol.

A complete set was advertised for sale

in 1852 at ,'ioo;., another, not quite perfect,

at 100/. White Knights, 1769, from May
to October, 1706, (.'auipaign of tlie Duke
of Marlborough, 3/. 9s. Roxbnrghc, Sup-
plement, 724, from 1665 to 1702. 8 vols.

Gi.6«. Towneley, pt.il. 984, 1665—1756.
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i6 vols. 23i. 10s. Duko of York, 2221,

from Feb. 9, 1684, no. 2006 to 1825, no.

12950 (wanting from .Inly 27, 1714, to \H:c.

29,1719, imd from Jan. 1, 1764, to lJec.29,

1765), 94 vols. C3l. liesborough, 1848, 92
»ols. 43;.

Gazophtlacium Anglicanura

:

containing the Dei-ivatiou of En-
glish Words, projjcr and common

;

each in an Alphabet distinct. Lond.

1689. 8vo,
Sir P. Thompson, 250, 10s. Nassau,

pt. i. 1249, 9s.

GrAZUL, Clara. The Plays of

Clara Gazul, a Spanish Comedian.

8vo. 4s.

Geber, the Arabian Philosopher,

Works of, Englished bv Richard

RusseU. Lond. 1678. 12mo. 3s. 6d.

Ged, Wm. See NiCHOLS, J.

Newcastle Reprints.

Gedde, Walter. A Booke of

sundry Draughtes for Glaziers, &c.

with the Mauer how to anneil in

Glas. Lond. 1615. 4to.

A curious work, containing nnmerous
and various specimens of windows in the

gothic style. A copy is in the British

Museum. Constable, 492, morocco, 21. 14s.

Sir P. Thompson, 498, morocco, 21. 10s.

White Knights, 1744, morocco, 21. 2s. Ke-
edited by H. Shaw.

Geddes, Alexander, LL.D. Me-
moirs of his Life and Writings, by
J. M. Good. Lond. 1803. 8vo. 6s.

In this work some valuable criticism

on Geddes' writings occurs, as well as

other interesting information to the Bib-

lical student. Fonthill, 1, 12s. See Bible.

— James. Essay on the Com-
position and Manner of Writing of

the Ancients, particularly Plato.

Glasg. 1748. 8vo. 5s.

A learned and entertaining essay, dis-

playing some learning and ingenuity.
LARGE PAPER. Williams, 758, morocco, 17s,

— Michael, LL.D. Miscellane-

ous Tracts, Lond. 1730. 8vo. 3

vols 10s. 6d.
Heath, 546, with Geddes' other works,

forming togffher 7 vols. 21. 2s. First edi-

tion of the Misc. Tracts. 1702, 5, 6. 8vo.

3 vols. 1714. 8vo. 3 vols.

Church Historv of Malabar. Lond.
t-304. 8vo. Ro.xburglie, 656, 4s. 6d.

Church History of .ilithippia. Lond.
1696. 8vo. 5s.

The {.'ouncil of Trent plainly discovered
not to have been a free Assembly. Lond.
1697. 8vo.—1714 8vo. 3b. 6d.

Several Tracts against Popery, l.ond.

1715. 8vo. 3s. 6d.

—
• William. Saints Recreation,

third Part, upon the State of

Grace (in Verse). Edinb. 1683.

4to.
Dedicated to five Patronesses. Inglis,

579, 7s.6d. Nassau, pt. i. 1700,9s. Bind-
ley, pt. ii. 1447, 11. 5s. Heber, 2 copies.

9s. and 7s. Bliss, 2s.

Gee, Edward, U.D. Steps of

Ascension to God ; or a Ladder to

Heaven. Lond. 24mo.
' Printed at least 27 times, mostly in a

manual or in a vol. called twenty-fours :

the 27th edit, came out in 1677.'— Ant. a
Wood.— John. The Foot out of the

Snare, or Detection of Practises

and Impostures of Priests and
Jesuits in England, with a Cata-

logue of the Romish Priests and
Jesuits about London. Lond. 1624.

4to.
'Printed four times in the said year

1624, because all the copies, or most of

them, were boughtby R. Catholics.'

—

Ant.
a Wood. The second edition is repx'inted

in the tliird volume of the Soniers Col-

lection of Tracts, and a portion of the
work, viz. the Catalogue of ''opish Books,
and the Names of the resident Komi.ih
Priests, &c., is reprinted in the fifth num-
ber of Morgan's Phoeni.x Britannicus.
New Shreds of the old .Snare. Lond.

1624. 4to. Bindley, pt. ii. 1619, 4s. 6d
Boswell, 965, 4s. 6d.

— Joshua. The Trade and Com-
merce of Great Britain considered.

Lond. 1767, 8vo. 4s.

An esteemed treatise. Former editions,

Lond. 1729—1731, 8vo. Glasg. 1760, 8vo.

1767, 12mo.

Gell, PhiHp, M.A. Observa-

tions on the Idiom of the Hebrew
Language respecting the Powers

peculiar to the different Tenses of

Verbs, and the Communication of

Power from governing Verbs to

Subordinates connected with them.

Lond. 1821, 8vo.

Essay on Spiritual Baptism atid Coni'

munion. Loud. 1847, 12mo. 3s 6d.
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GeIiL, Robert, D.D. An Essay to-

ward the Amendment of the last

English Translation of the Bible
;

or, a Proof, by many Instancies,

that the late Ti-anslation of the

Bil/Ie into English may be improv-

ed. Lond. 1659. folio. 15s.

A Tery curious work by an Arminian,
wh-- seems to have had no high opinion

of the translators of our received version,

but a very high respect for the ' learned

societie of astrologers.'

Remains ; or several select Scriptures

of the New Testament opened and ex-

plained; wherein Jesus Christ, as yester-

day, today, and the same for ever, is

illustrated. Loud. 1676. folio. 2 vols.

11. Is. A work full of allegorical and
cabalistical illustrations, along with some
ingenious and solid criticisms.— Sir Wdliam. The Topogra-

pliy of Troy and its Vicinity ; il-

lustrated and explained by Draw-
ings and Descriptions. Lond. 1804<.

fob'o.

With 41 plates, some of which are co-

loured. 'Mr. Gell's Topography of Troy
anc Ithaca cannot fail to ensure the ap-

probation of every man possessed of clas-

sical taste, as well for the information

Mr. G. conveys to the mind of the reader
as for the ability and research the respect!

ive works display.'

—

Lord Byron. Sir RI.

M. Sykes, pt. i. 1347, il. 18s. Drury, 1817,

morocco, 8/. Gough, 1587, 6/. 6s. Font-
hill, 1133, 4?.—Lond. 1807. With 4.5 plates.

Itinerary of the Morea. Lond. 1817.

8vo. map. Drui7, 1537, 83. Fonthill, 790,

lis.

Journey in the Morea. Lond. 1823. 8vo.

with plates, wood cuts, &c. 15s.

Geography and Antiquities of Ithaca.
Lond. 1807. 4to. Drury, 1793, russia,

21. 9.S. Fonthill, 430, \l. 18s. Combe,
815, 17s.

Argolis ; Itinerary of Greece, with a
Commentary on I'ausanias and Strabo.and
anAccountof the .Monuments of Antitniity
existing in that Country. Lond. 1810.

4to. Fonthill. 1915, 2L 8s. Combe, 816,
11. Is. Drury, 1794, russia, 21. 13s.

Attica. 1817, folio, (published by the
Dilettanti Society). North, pt. ii. 173,

6/ 12s. ca.

Topography of Rome and its vicinity.

New edition, revised by C. II. Hunbury.
Lond. 18-16, 8vo. 12s. With a large map
of Kome mounted and in a case. 2 vols.

11. Is. The map separately, lOs.

l'OMPi:iA.s,v ; the topography, odifices

and ornaments of I'ompeii, by Sir Wni.
'»eU and ,J. I'. Gandy. Lond. 1817-19, imp.

8vo. 81 plates, bl. 5s. large p.^per, in 4t'..

Drury, 1795, morocco, 12?. 15s. Proofs
and Etchings, 4to. pub. at IS/. 18s,—Second
edition, 2 vols. imp. Svo. 1824, 81 plates,
published at 11. 7s.—Third edition. Lond.
Bohn, 1852, royal Svo. 83 plates, 2 being
added to this edition, 11. Is.

The Topography, edifices, and orna-
ments of Pompeii, the result of excava-
tions since 1819, by Sir Wm. Gell. Lond.
1832, royal Svo. 2 vols. 88 plates. Pub-
lished in twelve parts, 10s. 6d each, imp.
Svo. 12s. 6d. each. Proofs on demy 4to.l8s.
each. India Paper with the Etchings,
25 copies printed, 11. lis. 6d. each, reduced
in price.

GrELLEBT, CliT. F., Professor.

His Life, with a Course of moral
Lessons, from a French Transla-

tion of the original German. By
jVIj-s. Douglas. Kelso, 1805. Svo. 3
vols. 7s.

Reprinted Lond. 1810. 12mo.3 vols. 4s. 6d.

GrELLi, Joltn Bapt. Circes trans-

lated into Englyshe by Heniy Iden.

Anno Domini 1557. J. Cawood,
16mo.
BLACK LETTER. T 4, ill eights. Nas«au,

pt. i. 1250, russia, 5s. Goldsmid, 344, 9s.

North, pt. i. 1241, 11. lis. 6d. Bindley,
il. 4s. Bright, 9s. 6d.—.\nother translation
by II. Layng. Svo. 1744, 3s. large paper,
5s.

The fearfiill Fansies of the Florentine
Couper, translated from the Toscane into
English by W. Barker. Lond. 1568, 16mo.
138 folios, without introduction.— Lond.
1599, 16mo. Inglis, 611, 9s. 6d. Trans-
lated by Tom Brown. Lond. 1702, Svo.

Gellibrand, Henry. Trigono-
metria Britaunica. Goudte, 1633.
folio.

This work was principally written by the
celebrated mathematician Henry Briggs.
A Discourse mathematical of the Varia-

tion of the magiietical Needle; together
with its admirable Diminution lately dis-

covered. Lond. 1635, 4to. This writer
(irst discovered the annual change in the
compass, and states the variation at Lou-
don in 1633 at only 4" 5' east.

Epitome of Navigation. Lond. 1674, &c.
Svo.
A notice of Gellibrand will be found in

Wood's .\then. Oxon.

Gellius, Aldus. The Attic

Niglits, translated into English by
tlie Rev. William Beloo. Lond.
1795. Svo. 3 vols. ISs.
Ad excellent translation, and the first
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la English, of a very difficult and instruc-

tive author. Dniry, '291, IMOs. Fontliill,

1649, 11. lOs. Nassau, pt. i. 81, U. Is.

Gellitts, Joh. a Gellistone. Ac-

clamatio ad Jacobum I. in Scotiam

redeuntem. Edinb. 1617. 4to. 11. Is.

A copy is in tlie Britisli Museum. Gor-
donstoiin, in lot 1305.

Epitlialamiuni in Nuptias Fridericj V.
& Elisabethas. Ileidelb. 1G13, 4to.

Gemini, Thomas. Conipendiosa

totius Anatomie Delincatio, ^re
exurata : Lond. 1545. folio.

With 41 plates, including the engraved
title. The plates are supposed to have
been some of the first rolling press work
done in England. Olher Editions.—Lond.
Nic. Hill, 1552, folio.-Lond. 1559, folio.

Bindley, pt. i. 1872, 51. 15s. 6d. Copies of

all tliree are in the British Museum.
Sotheby's in 1824, the three editions, 1545,

52, and 9, '21. 10s.

Geminiajji, Franc. Guida arino-

nica o Dizionario ariuonico, being

a sure Guide to Harmony and Mo-
dulation. Lond. 1742. folio.

An account of this celebrated musician,

and notices of his works, will be found in

Bnrney's History, iv. 641, &c.

Gemistus Pletho, Geo. De Vir-

tutibus LibeUus. Item Ai-istoteles

de Virtutibus et Vitiis, Fawconeri.

Oxon. 1752 8vo.

Gempeetinga, Christeman.

Newes out of Germany. A Dis-

course of a crueU Murderer named
C. Gempertinga, who had kylled

in his Life Tyme nine hundred
three score & odde Persons, trans-

lated from the Dutch, by G. P.

Ipsw. 1584, 16mo.
A copy is in the British Museum.

Gems. See Dagley, Eichard.

Ogle. Maklborough.
Genebeieb, Claude. Histoii*e

de Carausius, Empereur de la

Grande Bretagne, prouvee par les

Medailles. Paris, 1740. 4to,

Heber, pt. ii. 2245, 2s. 6d.

Genesis. iS'ee Hunnis, William.

Genesis, the Book of. An exact

repruit, page for page, of the autho-

rized version of 1611 (in the Ro-
man lettei'). Oxford University

Press, 1832. 4to.

Issued by the delegates of the Univer-
sity Press, for thi^ purpose of comparing
the various editions of the last ten years
with it.!

CoUatio Codicis Cottoniani Geneseos
cum Editione Komanii, a Joanne Ernesto
Grahe olim facta; nunc demum summ&
cur4 cdita ab Henrico Owen. Lond. 1778.

8vo. 38.

A new English Translation of Genesis,

chapters i- xviii. By Abraliam Dawson.
Lond. and Norwich, 17C3, 1772, 1786, 4to.

3 Parts, 10s. 6d. Dr. Geddes compliments
the author of this translation with tlie

quaint title of 'honest Abraham Dawson.'
Berasheth, or the first Book of Moses,

called Genesis ; translated from the Ori-

ginal By John Lookup. Lond. 1740.

8vo. A curious specimen of Hutchinsonian
theology. Gusset, 436, 5s.

Genesis translated, as it is stopped by
the Hebrew Accent Points, by J. Bland.
Lond. 1746, 4to.

A new version of the first three Chap-
ters of Genesis. By Es.senus (Dr. Scott,

an Unitarian Writer). Lond. 1819, 8vo.

A Critical Dissertation on Genesis,
Cliapt. ii. Ver. 1, wherein the Doctrine of

the Trinity, and their creative Power, is

expressly asserted and revealed, &c. Lond.

1749, 8vo.
Brief Observations upon some of the

first Ch.apters of the Book of Genesis.

Lond. 1827, 8vo.
Considerations on the Book of Genesis.

Lond. 8vo.

Genest, Rev. John, of Bath.

Some Account of theEnghsh Stage

from the Restoration in 1660 to

1830. Batli, 1832. 8vo. 10 vols,

pub. at 5/. 5s. reduced to 1^. 10s.

Geneva.—The Lawes and Sta-

tutes of Geneva, as well concerning

ecclesiastical Discipline as civil Re-

giment, &c. Translated out of

Frenche into Englishe, by Robert
Fills. Lond. Rowland HaU, 1562.

16mo.
Ninety-five leaves. Reed, 4531, 6si

Tnglis, 50O, 133. White Knights, 1661

14s. Bindlev, pt. iii. 44, 19s. Heber, pt.iv.

16s.—Another edition. Lond, 1643, 4to. 6s.

The Kourme of common Prayer vsed in

the Churches of Geneva. The Catechisnie
of Geneua, by John Caluine. Lond. by
Edw. Whitchurche, 1550, 16rao. The
whole contains fol. ccx. At the commence-
ment is an address to the reader by Thos.
Broke,wherein we are informed that ' Mas-
ter Wylliam Hucke' was the translator.

Forme of Prayer and Administration of

the Sacraments used in the English Con-
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Geneva—confmned.
gregation at Geneva, and appioved by

|

John Calvin. Imp by Cl•i^ipin (at Ge-
neva) 1566, 8vo. Perry, 11. 7s. Another
edition, without place, 1584, 8vo. An-
other edition. Lend. 1611, 4to. See Phe-
nix, vol 2, 1708.

Propositions and Principles of Diuini-

tie, propounded and disputed in the Vni-
uersitie of Geneua, by certain Students of

Diuinitie there, vnder M. Theod. Hoza
and M. Anthonie Faivs, Profi'ssors of Di-

uinitie, &c. Edinb. by R.ibert Walde-
grave, 1591. 4to. 15s. Pp. 274 (misprint

268) with table and errata, 2 pages; like-

wise title, epistle dedicatory to ' tlie Lord
Nicholas, Earle of Ostorog, &c.' by An-
thonie Faivs, and ' To the Reader,' 6 leaves.

—Newlie corrected with snndrie Addi-
tions. Imprinted 1595, 16mn.

The Troubles of Geneva, tr.inslated by
W. P. for T. Nelson, 1591. 4tn. Bright,

with a Particular of tlie Yielding up of

the town of Zutphen. with the honourable

enterprise of Sir R.Williams. Lond. J.

Charlewood, 1591, 4to. U 6s.

The Misfortunes of Geneva, or a Pic-

ture of the Calamities that threatened it.

Lond. n.d. 8vo.

The Confession of Faith of the English
Church inGeneva, approved bv theChurch
of Scotland. Edinb. 1611, 8vo.

Literse a pastoribus et professoribus

eoclesiK et academia? Genevensis ad uni-

versitatem Oxonije, transmisssB una cum
responso ejusdem universitatis Oxon.
Oxon. folio, 1707.

Stricturie breves in epistolas D. D.Ge-
nevensium et Oxoniensium luiper editjas.

i.ond. 1707, 4to.

The copy of a Letter from the Pastors

and Professors of the Cbnrch and .\ca.

demy of Geneva to the King of Prussia,

with his Majesty's .Answer, published by
Dr. Woodward. Lond. 1710, 4to.

The Geneva Catechism, translated from
•he French. I.ond. 1815. 12n]o. 4s.

The Doctrine of the Church of Geneva,
illustrated in a series of Sermons preach-
?d by the modern Divines of that City

;

ed:*.ed by J. S. Pons. Lond, 1825, &vo.

Livre des Anglois, il Gen&ve, with a few
b'.ographical notes by J. S. Hum. Lond.
All, Bvo. i;. Is. See Rrvdges, Sir V,.

{ K list of the English residents who Hed
the religious persecutions of Queen Mary.)

Genli3, Madame la Contesse

de. Memoires. Lond. 8vo. 8 vols.

An English translation was published
at the same time. .Many of the works of

this celebrated autlioress have also been
translated into English.

Q'^NiNGEfj, Edmund. The Liib

and Death of Mr. Edmund Ge-
ninges, Priest, crowned witli Mar-
tyrdome at London the 10th Day
of November in the year m.d.XCI.

St. Omers, 1614. 4to.
With frontispiece, portrait, and 11 other

curious prints by Martin Bas. Towneley,
pt. i. 634, bl. Nassau, pt. i. 2539, morocco,
12/. 5s. Gordonstoun, 960, \Ql. 16s. Gard-
ner, 1854, mor. 6/. 17s. 6d. A copy is in

the British Museum. ,

Genoa.—The Revolutions of Ge-
noa, from the earliest Accounts to

the Conclusion of the Peace in the

Year 1748, including the various

Insurrections and Disturbances in

Corsica. Translated from the

French. Lond. 1751. 12mo. 3vols.

9s.

An entertaining and excellent history,

displaying considerable research.

Gent, Thoitias. The ancient and
modern History of the famous City

of York. York or Lond. 1730.

sm. Bvo.
Sir P. Thompson. 245, Us. Heath,

4587, 13s. P.p. of Ely, 395, 1/. lis. 6d.

Towneley, pt. ii. 246, 8s. White Knights,
1665, 9s. Dent, pt. L 880, 1/. 13s. Col-

lation.— Pp. viii. 2.56, and addenda, names
of subscribers and errata, 8 pages, also a
folded plan of the city to face the title,

and a folded view of York to front p. 1.

Divine Entertainments, or penitential

Desires, Sighs and Groans of tlie wounded
.Soul, 1724 In verse, with wood cuts.

Skegg, 16s.

Ancient and modern History of the loyal

Town of Ripon, and .Accounts of some
other Places in Yorkshire. York, 1733,

8vo. White Knights. 16(56, 17s. Bi^ndley,

pt. ii. 8.57, H, 9.S. Heath, 4585, U. lis.

Up. of Ely, ,394, 18s, Nassau, pt. i. 1253,

\l. Is. Sir 1', Thompson, 244, 1/. 7s. Lloyd,
594, U.Xh. Cnll'itioii.— V\i. xvi

; poetical

dedication, 2 pages : Studley Park.&c pp.
166; a Journey, &C. pp.73; advertisement
of books, &c. 7 pages.

—

JPlntes. 1. S. W.
pro.'^pect and a new plan of Hipixin. 2.

S W. prospect of All Saints Church at

Skelton. .3. I'he ruins of St. Mary's
Abbey. There are 76 wood-cuts on the
letter-press.

Annales Regioduni Hullini: or, the
History of the Town of Kingston upon
Hull. York, 17:!,5, 8vo. Nassau, pt. i.

1254, \l. 2m. Bindley, pt. ii. R'VS. \l. 10s.

Heath, 4.58, U. lis. (ki. Sir P. Thompson.
246, \l. 10s. White Knights, lf>67, lis.

'V/n(ioH— Pp. 201, bosidps title; dodlcn-
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crENl, Tnomas

—

continued.

tio"); preface, 11 pages; contents, 3 pages

;

index, &c. 7 pages , addenda and post-

Eciipt, 25 pages ; and names of the siib-

scvxbers, 2 pages. Separate Plates. 1. East
View of Kingston upon Hull; to front

the title. 2. S. \V. I'rospect of the High
Church, p. 13. 3. Plan of Kingston upon
Hull, p. 82. 4. Tlie Uuins of St. Mary's
Abbey, York, p. 116. 5. The Equestrian
Statue of K. William Ill.,p.209. 6. South-
west View of Scarborough, p. 11 of the
addenda.
A compendious History of England and

Rome. York, 1741, 12mo. 2 vols. White
Knights, 1664, 15s. Towneley, pt. ii. 247,

\l 2s.

The History of the antient Militia in

Yorkshire under the renowned King Ve-
nusius. York, 1760, 8vo. Two leaves.

White Knights, 1668, 2?. 13s,

The History of the great Eastern Win-
dow (according to beautiful Portraitures)

in St. Peter's Cathedral, York. (York,
1762\ 8vo. White Knights, 1669, 18s.

Bindley, 858", 3i. 3s. Collation. Title,

within a border, a folded leaf with a vig-

nette view of York, entitled ' Pious Con-
templations,' &c.

;
preface, &c. pp. i—xxiv;

the history, pp.1—196; index, 12 pages
;

names of the subscribers, and lines in

praise of Yorkshire, 4 pages. Then a tract

of 24 pages entitled ' The Contingencies,
Vicissitudes or Changes of this transitory
Life, &c.' The volume concludes witli a
prospectus of the history of the ancient
Militia of Yorkshire, also a list of books
printed and published by Gent, 4 pages,
whereon are 16 engravings on wood. A
large woodcut of the great eastern window
fronts the title, and there are 626 otlier

cuts on the letter-press. Small engrav-
ings of York cathedral and two of Durham,
on one plate by T. Gent, are generally
found in the volume, pasted on a blank
leaf.

Holy Life and Death of St. Winefred
and other religious Persons. A Poem.
York, 1743, 12mo. Nassau, pt. i. 1255, 8s.

History of the Life and Mii-acles of our
blessed Saviour Jesus Christ. A Poem.
York. n.d. 12mo.

Divine Mercy and Justice displayed
in the wicked Life of Judas Iscariot. A
Poem. York, 1772, 12mo.

Piety displayed, in the holy Life and
Death of St. Robert, HeiTuit of Knaresbo-
rough. A Poem. York, n.d. 12mo.
Pater Patriae, being an Elegiac Pastoral

dialogue occasioned by the most lamented
death of Charles Howard, Earl of Carlisle.

A Poem. York, [1738] 12mo.
Miscellanea Curiosa, or Entertainments

for the ingenious cf both sexes. York, 1734,
8vo.

Pattern of Piety, or Tryals of Patience,

being the most faithful spiritual songs of

the Lite and Death of the once alllicted

Job. Scarborough, 1734, 12mo.
The Contingencies, vicissitudes, or

changes of this transitory life, set forth

in a long and patlietirk Prologue, &c.,

with a Henedictine Epilogue of llianks to

its worthy and charitable beholders, being
gathered and performed at his benefit, 20
Feb. 1761. York, 1761, 8vo.

Epistle to the Earl of Oxford, with a
discourse on the usefulness and proposals
of a supplement to Pp. Walton's Poly-
glott. York, n.d. 8vo.

British Piety displayed in the glorious
life, suffering and death of the lilessed

St. Winifred ; a noble virgin, martyr'd
for her renowned chastity, in Wales.
York, n.d. 12mo.
The Customs and orders of the Lord

Mayor, Aldermen, Sheriffs, Four and
Twenty and Commons of the City of York.
York, 1731. 10 leaves, no illustrations.

Life, written by liimself. Lond. 1832.

8vo. Portrait, 5s. large paper, 9s. An
extremely amusing piece of Autobiogra-
phy, edited by the Rev. Joseph Hunter:
and much of Gent's manuscript suppres-
sed.

G-ENTiLis, Alber. LL.D. De
Legatioiiibus Libri tres. Lond.
1585, 4to.
Dedicated to Sir Philip Sidney. Bind-

ley, pt. ii. 1471, 5s. 6d —Hanov. 1607, vSvo.

An .account of this 'most noted and fa-

mous civilian,' with a list of his works,
will be found in Wood's Athen. Oxon.

— Scipio. Paraplirasis aliquot

Psalmorum Davidis Carmine he-

roico. Loud. 1581, 4to.
Bindley, pt. iv. 126, 6s. 6d.

In XXV Davidis Psalmos Epicae Para-
phrases. Lond. 1584, 4to. Bindley, pt. iy.

532, 10s. 6d.

Gentle Ceaft. Pleasant His-

tory of the Gentle Craft. Lond.
F. Coles, 4to. [circa 1670], with
cuts.

The first part of the History of. Lond.
1678, by T. M. forW. Thackeray, in Duck
Lane. Large 4to. Collation.— Front, of

Crispin and Crispianus, wh. 1. Title with
wood-cut—printed title. The old shoe-
maker's advice tohis son, one leaf, pp. 1—52
—only one copy of this edit, known.

First Edit. 1632, Lansdowne.— Lond.
1676, 4to. 8s. 6d. 12mo. 1725, 15s.—4to. n.d
Bindley, pt. ii. 1860, 11. 14s. See Crispin
and Crispianus. Deloney, Thomas.

Gentleman, Tobias. England's
Way to win Wealth, and to em-
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ploy Ships and Mariners. Lond.

1614, 4to.
Gordonstouu, 1000, 6s. Reprinted in the

third volume of the llarleiaa Miscellany.

The best way to make England the

most wealthy Kingdom of Europe, by ad-

vancing the Fishing Trade. Lond. folio.

Gentleman's Magazine from

the Commeucement in 1731 to Dee.

1858. Lond. 8vo. 205 vols.

Duke of York, 2039, 1731—1826, with

Indexes, 301. 9s. Dent, pt. i. 881, from

1731 to 1823, 13-1 vols, and Index, 2 vols.

rnssia, 39?. 18s. Koxburghe, 7-153, from

1731 to 1803, 73 vols. 35Z. 14s. Sotheby,

Dec. 1858 (1731—1858 with indexes 5 vols.)

£ .

An Index to the first xx volumes of the

Gentleman's Magazine, in 5 parts, or one

vol. Lond. E. Cave, 1753, 8vo.

A General Index to the first Fifty-six

Volumes of the Gentleman's Magazine,

1731 to 1786 inclusive ; compiled by the

Kev. S. Ayscoiigh. Lond. 1789, 2 vols. 8vo.

Reprinted 1821, 2 vols. 8vo. '21. 12s. 6d.

and sold with Indexes from 1787 to 1818,

2 vols. 8vo. Lond. 1821, together 4

vols. 51. 15s. 6d. The first volume of the

second Index includes " An account of

the rise and progress of the work, with

anecdotes of the Projector [E. Cave] and

his early associates, by John Nichols,

A list of the Plates, Maps, &c., 1727 in

number, contained in the Gentleman's
Magazine from 1731 to 1813, 8vo. pp. 58,

was published by AI. Stace, in 1814. Tliis

title was cancelled—the list contimu'd to

1822, and reissued by Jones, with new title

dated 1823, 8vo. pp. 64.

A complete list of the Plates and Wood-
cuts in the Gentleman's Magazine from

1731 to 1818. and an alphabetical Index
thereto, completed by Charles St. Barbe,

jun., Esq. Lond. J. Nichols, 1821, 8vo. pp.

136, 10s. 6d.— The miscellaneous Corre-

spondence. 9 Nos. with Index in

one volume. Lond. 1712-8. 8vo.
No set of the Gent. Mag. can be com-

plete without this volume.
— A Selection of the Articles

from the Gentleman's Magazuie, by
John Widkcr, of New College. Se-

cond Edition. Oxford. Lond. 1811.

—Third Edition, 1814, 8vo. 4 vols.

Strettell, 1308, 21. 14s. Duke of York,
4648, 21. 2s. Earl of Kerry, 474, 21. 123.

The first edition was in 3 vols. 8vo. 1809,

to which is generally added the 4th vol.,

printed in 1811.

The Gentleman's Journal ; or, the

6EO

Monthly Miscellany, consisting of (lite-

rary) News, History, Philosophy, Poetry,

Music, Translations, &c., to be continued
monthly. Lond. by Richard Baldwin, 4to.

3 vols. ISb. The first number of this work,
which was edited by Peter Motteux, is

dated January 169J. The last, Nov. 1694.

The Gentleman's JournaL The first

number of this work, a descriptive ac-

count of all the fortified cities and towns in

Europe, appeared on the 23d Jul5-,1693,4tr,

Gentleman's Magazine and Monthly
Oracle for 1736 and 1737. By Merlin the
second [i. e. David Heniy]. Lond. 8vo.

2 vols. 7s. 6d.

Gentleman's Recreation,s, two parts

:

the first of Arts and Sciences : the second
treating of the Art of Horsemanship,
Hunting, Fowling, Fishing, and Agricul-

ture, with a treatise ou Cock.fighting.

Lond. 16S6, folio. Towneley, pt, ii. 804,

on LARGE PAPER, with Coloured plates,

21. 5s. Collation. Engraved title. Printed

title. Dedication to James II., 4 leaves.

Arms of Benefactors on 10 sheets. Part

1, pp. 238.—Printed title to part 2, pp.
280, with about 90 folio plates, all dedi-

cated to patrons of the work. Lond. 1710,

3 parts, folio. Best edition. Perry, pt.

i. 2168, 4?. 14s. 6d. Sfe Blomr, R.

The Gentleman's Recreation. 8vo. Set

Cox, Nicholas.

Gentleman's (the) Calling.

Lond. 12mo. front.

First edition appeared in 1660. Nume-
rous editions. See Whole Duty of Man's
Works, in which it is included.

Geoffket of Monmouth. See

Jeffert of Monmoutli.
GEOGRAPniJ!; veteris Seriptores

Grffici (et Ai'abici) minores, cum
Interpretatione Latina, Disserta-

tionibus ae Annotationibus (Ilenr.

Dodwelli, Jo. Hudson, et Edv.

WeUs). Oxonii, 16U8—1712. 8vo.

4 vols.

A work of the highest literary import- *

ance. Bp. Randolph, 617, 6Z. 6s. Steevens,

204, blue turkey, SI. 12s. Willett, 956,

8^ 15s. Drurv, LWO, morocco, 9/. Gough,
1445, 4 vols, ill 3, 12?. 12s. Heath, 3288,

21^ 10s. 6d. i.AUiiE PAPER. Dent, pt. i.

S,S2, morocco, 27/. Duke of Grafton, 721,

151. 10s. Williams, 76:t, morocco, 3U. 10s.

Sykes,36?. 10s. llanrott.SH.lO.s. Collation.

Vol. I. 1698. Title, witli an engraved
frontispiece M, Burg. d. et sculp, ahso 8
loaves containing dedication, preface and

contents of eight dissertations by 11. Dud-

well, which follow and fill 172 pp. ll:iu-

nouis Periplus, pp. 4 not numbered, pp. 6

numbered.—Scylacis Periplus, pp.6 and
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56 —AKatliarcidis Poriplus, pp. 2 and 69.

— Aniani I'criplus I'onti Eiixini, pp. 2 and London 1831-58.
25.—Arriani t'eriplii.sMaii.s Erytlinm, pp. .^„'„ e,,. ofill r-nntiriiipr
2 and 38.-Neai-c!ii I'eriplus, pp. 2 and 40. 8vO. maps, &c- stlii COntinue(

— .\Iaiciani Ileraolcotie Peripliis, &c., pp. GeOLOOY.—Iransactions o

QmOUATUiM—continued. Geography,— Journal of the
^

"
"" Royal Geographical Society cf

- - - Vols. 1 to 28,

ued.

f the

4 and 89.— I'onti Euxini "et M.-eotidis Geological Society, established

TaS^ fttd&rpp^Bo'il^Jirtcr^t November,1807. First Series. 5 vols.

Prajfatinnes, pp. 8.— Indfix, &c. 11 leaves. 1811-1821. Second Series. 7 TClS.

—Vol. II. 1703. T.itle, with engraved iy22 to 1856. Lond. 4t0. 12 Tcls.

frontispiece, .M . B. sculp, then a dedication „ . . „

'^s:^::i,^:!^^r^^^^^^>yoln. 1-14, 52 nos.1831-^

^l:^:::=^t.u;l^;rP^r?^J^^:p;^2l:^l,%..>sacUo„s of th. Koyal «^ogjcal

Q «n„..,ni ciiii ()rhi<i DiKcrintioet Fra"- '
Society of Cornwall. Instituted teb. 11th,

de !•• luviorura et Monti nm Nominibus, pp. plates. Published at 11. bs. each.

2 and ,50.— AgatUemeri Conipend. Geogr,

Exposit. Libri duo. pp. 2 and 61.—Chres-

tomatliite ex Strabonis Lieographicis, pp. 2

and 229.— Annotationes, pp. 44. Index,

&c. 16 leaves.—Vol. III. 1712, Title and

engmved front. M. Burg, sculp, then a de-

dication and ' Lectori,' pp. 8.—Excerpta

ex Dionysii Byzantii Anapolo Bospori

Thracii, pp. 2 and 23.—Anonymi Descrip-

tio Pouti Euxini, pp. 2 and 16.— Expositio

totius Mundi et Gentium, pp. 2 and 20.—

Variae Lectiones in Anonymum Ravenna-

tein. pp. 22—Ptolemaei Arabia, pp. 32.—

Chorasiuise et Mawaralnalirfe Descriptio

Abulfedse, pp. 80,— AbuU'edie Descriptio

Peniusulaj Arabia?, Tabuh-B Longitudinis

et Latitudinis, cum Nominibus Locorum
Arabiaj et Auctorum. Accedunt Climata.

Binse Tabnlai Geographica; una Nassir Ed-

dini Persie altera Uhig lieigi Tartari. Lon-

gitude et Latitude quarimdam Urbium.

pp. 152.—Excerpta ex Georgii Medici
ChrysococcfeSyutaxi Persarum, Ptoleuiiei

Tabula, Longitudinis et Latitudinis Ur-

bium insignium,pp. 49.—CI. PtolemfeiCa-

Geoponicorum, sive de Re Rus-

tica, Lib. XV. Gr. et Lat. Graeca

cum MSS. contuHt, Prolegomena,

Notulas et Indices adjecit Pet.

Needham. Cantab. 1701. 8vo.

A valuable edition. Willett, 957, 10s.

Dent, pt. i. 884, russia, 16s. Heath, 3818,

15s. WMlliams, 764, morocco, 11. 10s.

Geoponica : Agricultural Pur-

suits. Translated from the Greek,

by the Rev. T. Owen, M.A. Lond.

1805-G. 8vo. 2 vols. 128.

A good translation.

George, Saint, The Martyr-

dome of Saint George of Cappa-

docia : Titular Patron of England,

and of the most noble Order of the

Garter. Lond. 1614, 4to.

Pp. 32, with two dedications. After the

poem, are lines entitled Sapphics, (the

talogus Stellarum fixarum,pp.42.—Index, gj^i.iiest in English known) &c. Bibl.

&c. 9 leaves.—Vol. IV. 1712. Title, with an Anglo-Poet. 937, lOi. 10s. resold at Saun-
ens^raved frontispice, M. Burg, sculp, then (jg,.j;' ;„ ^siS, for SI. 15s. Heber, iv. 41. Dr.

a dedication to V. Cherry and ' Lectori,' uibdin, in his edition of Ames' Typogra-
3 leaves.—II. Dodwelli Dissertatio de pi,ical Antiquities, notices ' The Lyfe of

jEtate et Patria Dionysii Periegetse, pp. 4
tjj,,t glorious Martyr Saint George,' 4to.

and 67.—Dionysii Orbis Descriptio, &c. p,.inted by Pynson.
pp. 15 falsely numbered xiii. and pp. 198 xhe Life and Death of the famous
falsely numbered 199. At p. 30 Libya? sen champion of England, St. George (in

Africie Tabula ; p. 48 Europa; Tabula an- pvose), with his worthy deeds, and how
tiqua; p. 62 Griecise Tabula antiqua

; he married the king's daughter of Egypt,
p. 115 Asise Tabula antiqua.—Kufl Festi whom be delivered from death (in verse).

Avieni Descriptio Grhis Terrw, pp. .36.

—

12 leaves. ForColes, Vere, and Gilbertson,

Periegesis Prisciani, pp. 28.—Kuti Festi „^_ 12mo. Sotheby, May, 1856, 41.

Avieui Ora maritima, pp. 18.—Anonymi 'phe History of that famous Saint and
Paraphrasis in Dionysii Periegesin, pp. 2 goldier St. George of Cappadocia, &c. &c.
and 38. Scholia, &c. pp. 34—S3.— In- Lond. 1661, 4to. Pp. 56. A pamphlet
dices et Errata, pp. 17. This fourth vo- taken from Heyliu's History,
lume, excepting the dissertation by Dod- '[\^q History of St. George, the Institu-

well, the title, dedication, and preface, is tio„ pf the noble Order of the Garter,
the edition of Dionysius printed at Oxon ^nd a Catalogue of all the Knigbta until

in 1710. 1661. Lond. 1661, 4to.
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See ASHMOLE, Elias. Garter. Hky-
LiN, Peter. Lowick, Tho.

Geokge I., King of Great Bri-

tain.
An historical Account of George Lewis

(K George I.), containing his Genealogy.

Life. Lancaster, 1714, 8vo. With por-

trait. Marquis of Townshend, 885, 5s.

Nassau, pt. i. 1603, 14s.

A Ceremonial for the Reception ot his

Majesty upon his Arrival from Holland

to his Kingdom of Great liritain. Printed

in the Year 1714, folio. This ceremonial

was published by the Earl of Suffolk,

Deputy Earl Marshal.
Annals of King George I. Lond. 1716-

21, 8vo. 6 vols. Marquis of Townshend,

886, 15s.

Annals of K. George I. Lond. 1717-18.

8vo. 2 vols. 5s.

Memoirs du Regne de George I. Haye,

1729. 12nio. 5 vols.

A Review of the Reigns of George I. and

II. By a Lady. Berwick, 1792. 12ino.

2 vols. 6s. An indifferent perfonnanee.

Roxburghe, Supplement, 596, U. Is.

GrEORGE II., Kuig of Great

Britain.
The Form of the Proceeding to the

Royal Coronation of King George II. and
Queen Caroline, the 11th of October, 1727.

folio, pp. 8.

The Solemnities at the Coronation of

K. George II. Printed in the Year 1727.

Svo.
Verses on the Coronation of K. George

II. and Q. Caroline, October 11, 1727,

spoken by the Scholars of Westminster
School. To which is subjoined the Cere-

monial, and a Catalogue of the Coronation

Medals of the Kings and Queens of Eng-
land. Lond. 1761. 8vo. pp. 70, with a

front, by A. AValker, containing the coro.

nation medals.
Letters between his Majesty and the

Queen, the Prince and Princess of Wales.
Loud. 1737. 8vo.

Short Account of liis Majesty's Jour-

ney to Goettingcn, and the State of the

new University there. 1748. 8vo.

The Ceremonial of the Inteitnent of

King George the Second, on Tuesday, the

11th Day of November, 1760. folio.

An Account of the Coronation of King
George II. Lond. 1760. 4to.

A particular Account of the Solemni-

ties used at the Coronations of K. George
II. and Q. Caroline. Lond. 1761. 8vo.

A Koview of the Reign of George the

Second, in which a new Light is thrown
on the Transactions, and the Effects of

ministerial Influence are traced and laid

i>j«n. I/ond. 1761. 8vo. 3s. A hasty and
ill.digebted performance.

GEO

Memoirs of the last ten years of the

reign of. See Walpot-e, Horace.
Memoirs of the reign of George II., by

Lord Hervey, edited by J. W. Croker.
Lond. 1847. 8vo. 2 vols. 1/. 16s.

Geobge III., King of Great

Britain.
An Account of the Ceremonies observed

at the Coronation of George II I. and Queen
Charlotte, on Tuesday, the 22nd Day of

September. Lond. 1761. 4to. with a plate,

Bindley, pt.i. 1826,4s.

Orders to be observed on Tuesday, the

22nd of September, being the Day ap-

pointed for their Majesties' Coronation, in

Pursuance of an Order in Council. Lond.
1761. folio.

The F.onn of Proceeding to the Coro-

nation of K. George III. and Q Charlotte,

22 Sept. 1761. folio. Towneley, pt. ii.

709. 8s.

The Foi-m and Order of the Service and
Ceremonies in the Coronation of K.George
III. and Q. Charlotte. Lond. 1761. 4to.

George III. his Court and Family.

Edited by John Gait. Lond. 1820. 8vo.

2 vols, with 18 portraits, 6s. published at

U. 8s.

The Public and Private Life of George
III., by Robert Huish. Lond. 1821. 4tu.

plates.

Letters from his Majesty to the late

Lord Kenyon, on the Coronation Oath,

with his Lordship's Answers, &c. Lond.
1827. 4to. 2s. pp. 45. Edited by Dr. Phill-

potts.

See AiKiN, John. Belsham, William.
BissETT, Rob. Campbell, Thomas. Mac-
FARLANE, Robert.

Geokge IV., King of Great

Britain.
The Form and Order of the Service and

of the Ceremonies in the Coronation of

K. George IV. Lond. 1821, 4to. 3s. 6d.

folio, 5s.

Ceremonial of the Coronation of King
George IV. in the Abbey of St. Peter's.

Westminster. West-Minster, by J
Whitakcr, folio. Printed in letters of gold,

with numerous full-length portraits and
illuminations, large folio. Published by
subscription at 100 gs. On Vellum, in

imperial folio, six copies printed for

crowned heads, superbly ornamented with
paintings and illuminations in gold and
colours, and decorated with precious
stones.

Coronation of Kino George the
Fourth, solemnized in Westminster Ab-
bey, July 19, 1821, published by his

Majesty's especial command, by the late

Sir George Nayler, in a Series of above
40 Paintings of the Procession, Cere-
monial, and Banquet, comprehending
portraits of many of the distingiiisliud
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George IV.

—

continued.

Imlividiiiils wlio were preHent, in their

Hobes of Estate ; with an exact account

of the numerous hereditary and official

claims preferred on the occasion by the

Nobility and Gentry, with the adjudica-

tions thereon ; Copies of all the Appoint-

ments and Warrants; Lists of the En-

glish, Scottish, and Irish Peers, and Privy
Counsellors, according to Precedency, &c.

&c., coniph'ted from Sir George Nayler's

Manuscripts, with the assistance of ,Slr

William Woods, Clareuceux, and C3. G.

Young, Esq. York Herald, by Henry G.

Bohn. Atlas folio, hf. bd. morocco, gilt

edges, \n. l'2s.

Life and Keign of George IV., by
Wallace. Lond. 1831, 12mo. 3 vols. 156.

Life of George IV., by Robert Huish.

Lond. 2 vols. 8vo. plates.

Personal History of George IV., by Dr.

Croly. Lond. 1846, post 8vo 2 vols. M. Is.

A Collection of Pieces by AVooler, Hone,
and others, issued during the Trial of

Queen Caroline and the Coronation of

George IV.—120 pieces collected in 6 vols.

Skegg, U. 15s. (Jd.

Secret History of the Court of England,

1760, to the dt^'atb of George IVlh, in-

cluding full particulnrs of the mysterious
death of the Princess Charlotte. By
Lady Ann Hamilton. Lond. 1832, Svo.

2vois. H.ls. Suppressed.
Diary of the Times of George IV., in-

terspersed with original Letters of Queen
Caroline and other distinguished Persons.

By Lady Charlotte Bury. Lond. 1838, 8vo.

4 vols. 3/.—Reduced to 18s.

George-a-Geeene.—A pleasant

conceyted Comeclie of George-a-

Greene, the Pinner of Wakefield.

Lond. 1599. 4to.

JoUey, 1844, (2 leaves SIS.) il.

An anonymous play; 'sundry Times
acted by the Seruants of the Earle of

Sussex.' It has been attributed to John
Heywood and to Robert Greene ; it is re-

printed in Dddslny's Collection.— The Tinder of Wakefield :

being the merry Histoiy of George-

a- Greene, the lusty Finder of the

North. Lond. 1632. 4to.

Black letter. Gordonstoun, 1856, 6/. Is.,

the only copy known.
History of George a Greene, Pindar of

the town of Wakefield ; with divers

pleasant as well as serious passages in

the course of his life and fortune. Lond.
S. Ballard. 1706. 8vo. cuts.

Reprinted in Thoms' Collection of early
prose Romances. A single copy on vellum.
For another account of this- celebrated
character, .sve W (N.) A Ballad of the

Jolley Pindar of Wakefield will be found

Giin 879

in R. Green's Dramatic Works by Dyce,

vol. 2.

Georgirenes, Joseph, Abp. of

Samos. A Description of the pre-

sent State of Samos, Nicaria, Tat-

mos, and Mount Athos, translated

into Enghsh (by Henrj' Denton).

Lond. 1678. 12mo.
Heath, 2G35, 7s.

Relation of the strange Finding out of

Moses his Tomb, near Mount Nebo. Lend.

1657, 12mo.

Gerard, Charles Lord. Nar-

rative of Proceedings in several

Suits of Law between Charles Lord
Gerard of Brandon, and Alexander

Fitton, Esq. Hague, 1663. 4to.

A copy is in the British Museum, and
one in the Grenville Library, British Mvi-

seum. Sir M. M. Sykes, pt. iii. 1141. 11. Is.

— Alexander, D.D. Disserta-

tions on Subjects relative to the

Genius and Evidences of Christia-

nity. Edinb. 1766. Svo. 63.

An esteemed work. Heath, 901, 5s. 6d.

Williams, 766, 12s. 6d.

The Pastoral Care. Lond. 1799, Svo. 6s.

Sermons. Lond. 1780-2, 8vo. 2 vols. Us.
An Essay on Genius. Lond. 1774. 8vo.

Lond. 1767, 8vo.

An Essay on Taste. Lond. Svo. A
truly philosophic treatise.

— Gilbert. Institutes of Bibli-

cal Criticism. Second Edition,

Edinb. 1808. Svo. 12s.
' 0^ general and elementary treatises

on sacred criticism, there is none more
to be recommended for perspicuity or cor-

rectness than Gerard's Institutes.'

—

Bp.

Marsh. The greater part of the first edi-

tion was lost at sea.

— John. The Herbal, or gene-

ral History of Plants, enlarged by

Tlio. Johnson. Lond. Adam Islip,

1633. folio.

With an engraved title, containing a
portrait of the author by J. Payne, and
numerous wood-cuts. A work still much
esteemed. White Knights, 1771, \l. 6s.

Dent, pt. i. 1323, with plates coloured,

morocco, 4Z. 5s. Nassau, pt. i. 1548, russia,

3i. 3s. Steevens, 1525, il. 5s. Gutch
(Charles the First's copy), nior. \1l. 12s.

— Lond. 1636, folio. Roxburghe, 1786,

•21. 10s. Roscoe, 1712, russia, bl. 5s. Foot-

hill, 2449, bl. — LARGE PAPER. Leigh and
Sotheby (morocco). Aprils 1811, 'HI. 10s.—
First or Gerarde's edition. I.ond. 1597,

folio. With wood-cut portrait.
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Catalogus Arborum. &c. in illius Ilorto.

Lond. 15913, 4to.—Another. Lond. 1599,

folio. Dedicated to Sir Walter Raleigh.
Twelve leave.s.

Gkeaedo, the unfortunate Span-

iard, See Cespedes, Don. Gon. de.

Geebiee, Sir Balthasar. The
Interpreter of the Academy for

forrain Languages and all noble

Sciences and Exercises (in EugUsh
and French). Lond. 1648. 4to.

In two parts. With portrait of the
author. Bindley, pt. ii. lt;:3fci, 31. Is.

Dowdeswell, 283, without portrait, 10s.

An account of this writer will be found
in Walpole's Anecdotes, and most of Iiis

works are in the Britisli Museum.

A Wicked and inhuman Plot against
Sir Balth. Gerbier. Lond. 1642, 4to.

Letters to his 3 Daughters in a Nunnery
at Paris, 16-16, 4to.

To all Fathers of noble Families and
Lovers of Vertue. Lond. 1648, folio.

—

Lond. 1649, folio.

First public Lecture on Fortification.
Lond. 1649, 4to.

First Lecture of military Architecture.
Lond. 1649, 4to.

i'"irst and second Lectures of Cosmo-
graphy. Lond. 1649, 4to.

First Lecture on Navigation. Lond.
1649, 4to.

First Lecture of Geographie. Lond.
1649, 4to.

A Lecture on the Languages, Arts,
Sciences, and noble Exercises tauglU in
his Academy. Loud. 1650, 4to. With
portrait of the author.

Tlie academical Lecture conce'rning
Justice. Lond. 1650, 4to.

The Art of well Speaking. Lond. 1650,
4to.

Some Considerations on the two grand
Stapleconimodities of England. Lond.
1651, 4 to.

A new Year's Result in favour of the
Poore. Lond. 1652, 4to.

A Discovery of certain Stumbling-
blocks, which the Devill, the Pope and
the Malignants have raised to put Nations
at Variance. Lond. 1652, 4to.
A somraary Description, manifesting

that greater Profits are to bee done in the
hott than in the cold Parts off America:
also Advertisement for Men inclined to
Plantations in America. (With an Ac-
count of Ills ill Usage, and the Death of
his Daughter by the Violenc(; of the
Dutch at Surinam.) Kottenl. KIDO, 4to.

Brief Discourse concerning the three
ch'iof Principles of magniticent Buildings.
xMUi. liW2, 12mo. with portrait Bindley,

pt. ii. 914, with Gerbier's Counsel tc

Builders, 1663, and Assistance to a Tra-
veller, 1665, 3?. 5s.

Counsel and Advice to all Builders.

Lond. 1663, 12mo.—In two parts. Lond.
1664, 12mo. lO.s. 6d.

Subsidium Peregrinantibus; or, an As-
sistance to a Traveller in bis Convers
with Hollanders, Germans, Venetians,
Italians, Spaniards and French ; written
to a princely Traveller for a Vademecum.
Oxford, 1665, 12mo. Reed, 4068, 12s. 6d.

To all Men that love Truth, 4to.

The Plan and Rules of his Academy at

Bethnal Green. Lond. 1648. 4to.

Most humble Remonstrance to Parlia-
ment. 4to.

Humble Expression of his Integrity
and Zeale to England. 4to.

In the Pepysian Library at Magdalen
College, Cambridge, is a miscellaneous
collection entitled ' Robes, Manteaux,
Couronnes, Armes, &c. d'Er.ipereurs, Rois,

Papes, Princes, Dues et Comtes, ancienne
et moderne, blasonn^es et eluminees par
Baltliasar Gerbier.'— Charles. Elogium Heroinum,
or the Praise of worthy Women.
Lond. 1651. 16mo.

Bindley, pt. iii. 35, 1?. 6s. A copy is in
the British Museum. Bliss, 7s.— George, D'OuvQly. The false

Eavoiu'ite cUsgi-aced, and the Re-
ward of Loyalty, a Tragi-comedy.

Lond. 1657. 12ino.
Pp. 112, dedicated to Aubrey de Vore,

Earl of Oxford, &c. and 2 others; then
follow 6 commendatory verses. Reed,8083,
5s. Rhodes, 1S12, 3s. 6d.

Geeileon d'Angleteeee. — La
plaisante & delectable Histoire de
GerUeon d'Angleterre ; luisc en

Erancoise, par Estienne de Maison
neufve. Paris, 1572 and 1586. 8vo.

2 vols.

Roxburghe, 6136, vol. II. 1586, W. Is.

Reprinted Lyon, 1602, 16mo. 2 torn, en
1 vol. White Knights, 1676, 8s. Gold-
smid, 393, 13s, 6d..

Geemain (Christ. St.). Treatise

concerning tlie Division between
the Spiritualitie and Temporahtie.
Lond. Bcrthelct, n. d. 12mo.

Sothcby, 11. 10s. An edition printed
by Rob. Redman.
Geemanicus Cffisar, Eeliquiie

quae extant oinncs ex rccensione
Orellii cum Notis var cdidit. J. A.
Giles, LL.D. Lond. 1838. 8v.).
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Geemany. — The Warnings of

Germany, by wonderful Siynes and
Prodigies [by — Brincknwir]. —
The Invasions of Germanie, with

all the Civil and Bloudv Warres
therein from 1618 to 1638, with
portraits and map.—A true Rela-

tion of the bloudy Battell fought

foure dayes and fbure niglits to-

gether, between Duke Bernard von
Winseren and John de-Weerdt, tlie

Duke of Savclli.—The Lamenta-
tions of Germany, with a true Re-
presentation of its miserable Estate

(by P. Vincent).—Laehryma3 Ger-

manise, or the Tears of Germany,
unfolding her woeful Distress.
These are the titles of the tive pieces,

which are occasionally found hound to-

gether ; they were all printed of the same
size, small 8vo. and dated 1637 or 1638.

The Towneley copy sold for 101. 10s. Kox-
burghe, 51. 15s. 6d. Skegg, 5 pieces in 4
vols, morocco, 31. 16s. The pieces often

appear separate and imperfect.

News out of Germany, 1584. See Gens-
PARTINOA.

The Estate of the German Empire with
the Description of Germany. Lond. 1595,

4to. White Knights, 1748, 3s.

The History of the German Empire,
being a Continuation to Echard's Roman
History. Lond. 1731, 8vo. 2 vols. Willett,

958, 15s.

The German Spy, with Secret History
of the several Princes and Princesses, &c.
Lond. 1740, 8vo.

Acta Germanica, or the literary Me-
moirs of Germany. Lond. 1742, 4to. 2 vols.

Descriptive Journey through the inte-

rior parts of Germany and France, in-

cluding Paris. By a young English Peer
(the Duke of Bedford). Lond. 1786, 12mo.

Popular Tales of the Germans, trans-

lated from the German (by W. Beck ford).

Lond. 1791, 12mo. 2 vols. 10s. 6d.

Dramatic Pieces from the German. 1.

The Sister, a Drama, by Goethe. 2. The
Conversation of a Father with his Chil
dren, by Gesner. 3. The Set of Horses,
a. dramatic Piece, by Emdorff. Edinb.
1792, 8vo. 4s.

The German Miscellany ; consisting of

Dramas, Dialogues, Tales, and Novels,
translated by A. Thomson. Perth, 1796.

12mo. 3s.

The German Museum. Lorid. Geiswei-
ler, 1799, 8vo. 3 vols, plates, II. Is.

German Anecdotes, Stories, &c., a Col-
lection of. Lond. 1804, 12mo. 2 vols.

The German Theatre, by IJenj. Thomp-
son. Lond. 1806, 6 vols. 12mo. Duke of
York, 5033, M. Is. large paper, post 8vo.
\l. 10s.

Translations from the German in Prose
and Verse, (by Miss E. C. Kniglit.) Wind-
sor, 1812. 12mo. Thirty copies printed.
Tales translated from tlie German Lan-

guage. Ghent, 1820, I2rao. 4s.

German popular Stories translated from
the Kinder and Ilau.s-Miirclien. Collpctcd
by the Brothers Grimm, from Oral Tradi-
tion. Lond. 182,3, 12mo. Pp. 240, with
designs by Cruikshank. A second vol.

was published in 1826.

The Gennan Novelists, Tales selected
from ancient and modern Authors in that
Language, with critical and biographical
Notices, by T. Roscoe. Lond. 1826. post
8vo. 4 vols. 38s. These Tales had all beeu
translated before.

German Storie.s, selected by R. P. Gil-
lies. Lond. 1826. 12mo. 3 vols. 21s. Very
spiritedly translated, and to the English
reader original.

Specimens of German Romance, select-

ed and translated from various authors,
by George Soane, A.B. Lond.l926,post 8vo.
3 vols, with engravings by George Cruik-
shank.

Gei-raan Romances. By the Translator
of Wilhelm Meister (Thomas Carlyle).
Lond. 1827. post 8vo. 4 vols. 36s.

Specimens of the German Lyric Poets.
Lond. 1828. post 8vo.43. 6d.

Translations from German Poems.
Berlin. Svo.
German Poetry, Survey of. See Tay-

lor, W.
Pictorial History of Germany. Si-e

Frederick the Great.
See Russell, John.

Geeeard, John. Siglarium Ro-
manum, sive Explieatio Notarum
aut Litterarum, quae hactenus re-

periri potuerunt in Marmoribus,
Lapidibus, Nummis, &c. Lond.
1792. 4to. 10s.
A valuable and necessary work for those

who are employed in the study of Roman
antiquities, large paper, 11. Is. Re-
printed entire in the London edition of

Facciolati's Lexicon.

— Pliilip. A godly Inuective

in the Defence of the Gospell

against sucli as murmuro and
woorke what thei can that the

Bible shoulde not have free Pas-

sage. Lond. 1547. 16mo.
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Sign. E in eights, with a preface de-

dicated to K. Edward VI. by Phillippe
Gerrard.and a short address to the reader.

Geeeoxd, J. Poems, chiefly in

the Scottish dialect. Glasg. 1802.

12mo.
G-EBSAINT, E. F. A Catalogue

and Description of the Etchings

of Rembrandt Yan - Rhyn, with

some Account of his Life. Lond.
1752. 12mo. portrait.

Biockett, 1367, 14s.

Gebson, Jolm. The Imitation

of Clu-ist. See Kempis, Thomas a.

— The Arte & Crafte to knowe
well to dye— translated oute of

Freiisshe into Englysshe by WiUm.
Caxton. Lond. 1490. folio.

Black letter. Thirteen leaves, ends on
B iij. Copies are in the Bodleian and
King's Library, British Museum. White
Knights, 3787, (with Pylgremage of the
Sowle, Caxton, 1483), 152^. 6s. See Ames,
by Dr. Dibdin, i. 279—83. Dibdin's Tour,
ii. 277-S.

— The Traytte of the Ai-t of

good lyuyng and good deying,

translatyt at Paris the xiii Day
May, of Francli in Englysh, oon
thowsand v hondreth and iii zears.

Imprentyt in Paris xxx Day of the

Mownetli of May. 4to.
A copy of tliia curious book, printed by

Anthony Verard, is in Emanuel College
Library, Cambridge. Wliite Knights,
1779, imperfect at the beginning, 8?. 5s.

Bindley, pt. i. 173, 191. now in the British
Museum.
— The Arte and Crafte to know

well to dye. 4to.
From Pynson's press. It contains a and

b ill octaves, 16 leaves.— The Crafte to lyue well & to

dye well, translated out of Frenssho
into Englysshe, &c. the xxi Daye
of Januarye, the Yere of our Lord
M.ccccc.v. folio.

This curious volume, containing hardly
fewer than 150 small wood cuts (the first

edition by W. de Worde) is divided into
five heads: viz. 1. The Arte or Crafte to

die well. 2. TheComynge of Antecrystc
(fol. c.\xi). 3. The fyftene Sygues (fnl.

Ixxxxvii, reu.). 4. The grete Judgement
(fol. cviiii, rt>y.). 5. The .loyes of Para-
lyse. The numbering of the folios I«

BO irregular, that after folio Ixxxix we

have fol. ci, followed by fol. eixl : and
after folio cxxvi, there is fol. Ixxxix ; fol-

lowed by folio c, and fol. Ixxx-^vii. The
first four folios of the Joyes of Paradyse
are not numbered. The translator is said
to be Andrew Chertsey.

— The Crafte to lyue well and to

dye well. Westmynstere by W, de
Worde, 1506. 4to.
Seven leaves. An abridgment, seem-

ingly, of the former work.

G-eetjnd de Campazas. — The
History of the famous Preacher
Friar G-erund de Campazas ; other-

wise Gerund Zotes. Translated
fi'om the Spanish, by Nugent. Lond.
1772. 8vo. 2 vols.
This History by Father Joseph Francis

de risla, was written to ridicule the ab-
surdities of the itinerant Spanish preach-
ers. The translator has adopted the style
of Tristram Shandy. Williams, 875, mo-
rocco, 21. 3s. Willett, 947, 19s. A notice
of the work will be found in the Retro-
spective Review, vii. 239-51.

Gese>'itts, D. Wilhehn, D.D.
A Hebrew Lexicon to the Books
of the old Testament. Translated
from the German, by Christopher
Leo. Cambridge, 1825-8. royal 4to.

2 vols.

An invaluable work, in some respects
superior to the original. Otlier editions,

hv Robinson, Boston, U.S. ; and Lond.
Wiley, 1844. royal 8vo. 11. lis. 6d. By S.

P. Tregelles. Lond. Bagster, 184&. small
4to. II. 8s. 6d. — Lond. 1852. small 4to.

M. 8s. 6d.

Hebrew, Chaldee, and English Lexicon,
by Dr. Lee. Lond. Duncan. 8vo. 11. 6s-

Ilebrew Grammar, by B. Davies. Lond.
Bagster, 1815. smnjl 4to. 10s. — Other
translations, bv Prof. Ilurwitz, third edit.

Lond. Taylor, 1844. 8vo. 13s.—By Dr Lee,
Lond. Duncan, 1844. 8vo. U. 5s.— Sy
Moses Stuart. New York, U.S. and LJnd.
Wiley, 1847. royal 8vo. 12s.—By T. J. '!&-

Uiint. Lond. 1840. mediiun Svo. 9s. New
edition, 1846. 6s. 6d. Enlarged b.- Ii

R(>diger, translated and edited by B. Ca-
vidson. Lond. Bagster, 1852. 4to. IO3,— See GiBBb, Josiah W".

Gesner, Conrad. Tl;: newe
lowell of Health, in 4 Farts, pub-
lislied inEnglishe, by George Biker,
Cliirurgian. Lond. H. Diiiliai)

,

lo7(). 4ro. Black letter.

Tliisautlior was surnamed the Ciermao
I'liuy. White Knights, l"5(i. gs. Bos-
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irfill, 971, 5s. Inglis, 581, morocco, 9s.

Towneley, pt. ii. 771, 7h. 6d.
History of four-footfid Beasts and Sc-r-

pents, translated by E. Topsell. Loud.
1058. folio. Bi-ockutt, 1313, lO.s. Bindley,
pt. i. 1869, 10s. 6d.— I(i07. Sotheby's in
1825, 7s. — 160S. Familiarly called Top-
sell's Natural History. Hee Topsell,
Edward.

Gessner, Solomon. Works, trans-

lated from tlio Grcrman : witli some
Account of liis Life and Writing.s.

Liverpool, 1802. post 8vo. 3 vols. 183.
With engravings, after designs by

Stotliard. The works of this distinguish-
ed German Poet have been translated into
almost every European tongue.

—

.\n edi-
tion, 1805, 12nio. 2 vols, with plates, 8s.

The Death of Abel, translated by Mary
Collyer (wife ofthe engraver, John (joUyer).
Lonil. 1761, 12mo. 3s.

The Death of Ahel, attempted in the
Style of Milton, by the Rev. Thomas
Newcomb. Lond. 1763, 8vo. 3.s.

The Death of Abel. Lond. Ileptinstall,

1797, royal 8vo. with plates by Stotliard.

Edwards, 159, russia, 10s. larqk paper.
Williams, 769, morocco, 1/. 17s.

Rnral Poems. Lond. 1762, small 8vo.
2s. 6d.

New Idyls, translated by W. Hooper,
M.D. With a Letter to M. Fueslin on
Land.scape Painting, and the Two Friends
of Bourbon, a moral Tale, by M. Diderot.
Lond. 1776, 4to. Strettell, 1027, 13s. 6d.

Select Idyls, translated into English
Verse by the Rev. George Baker. Lond.
1809, post 8vo. 3s.

GEST.Edmund. ATreatiseagainst

the preuee Masse in the behalfe

and Furtheraunce of the mooste
holye Commmiion. Lond. 1548.

16mo.
L 6, in eights, besides the dedication to

Maister Cheke. Sir M. M. Sykes, pt. il.

in lo' 320.

Gesta Gratoeum : or, the His-

tory of the liigli and mighty Prince

of Purpoole, &c. &c. Lond. 1688.

4to. (Satirical.)

Nine sheets, dedicated to Matthew
Smyth, Esq. The Prince of Pui-poole was
Mr. Henry Helmes, a Norfolk gentleman.
Nassau, pt. i. 1703, 13s.' Boswell. 972, 19s.

This piece is inserted by Mr. Nichols in

his Progresses of Q. Elizabeth, 17&8, vol.

2, who has there printed, for the first time,

the second part.

Gesta KoMANORtTM. Lond. by
me^VVynkyn de Worde, small 4to.

Black letter. The signatures run from

A to M inclusive, 8 and 4 alternately,
with N 6, () 4 : on the reverse of 4 in

the colDphon. 'Contains the story of the
Casket, &e., adapted by Shakspeare.
Gnwor, Chaucer, Lydgate, Occleve, ami
others, have manifestly borrowed many
of their stories from this source.' See.

Retrospective Review, ii. 327-9. Dis-
sertations, &c. on the Gesta Ronianorura
will be found in Douce's Illustrations of
.Shakspeare.

Gesta Rom:anorum, translated

by R. Robinson. Lond. 1577, 4to.
Of this translation there were six or

seven impressions before 1601.—Lond.
1595, 16mo. Dedicated to ' Lady Mar-
garet Douglas, liir grace, Countesse of
Lineux,' by Richard Robinson. It con-
tains 43 histories or tales, the applications
spiritualized; 157 leaves. Lond. by
Stausby, n. d. 4to. White Knights, 1G82,
morocco, 51. 7s. 6d.

— A Record of Ancient His-

torves (45 Tales). Black letter.

Lond. 1618. 12mo. lOs. 6d.
1603, 12nio. Bright, 7s. 1672, Lond. for

Fr. Coles, 12mo. Nassau, pt. i. 1330, 11. 10s.

SirM. M. Sykes.pt. iii. 74. \l Ss.—1689,
12mo.—1703, l'2rao.—Glasg.1753, 16mo. 4s.— Forty-eight Histories, origi-

nally, " as 'Us said," from Roman
Records. By B. P. Lond. G. Con-
yers. 12mo. Wood-cuts. n. d. 7s. 6d.

See RoxBi'RGiiE Club, Appendix.— Translated from the Latin,

vyith preliminary Observations and
copious Notes by the Rev. C. Swan.
Lond. 1824. post 8vo. 2 vols. 18s.

Gethin, Lady Grace. Reliquiae

Gethinianae : a Collection of choice

Discourses, pleasant Apophthegms
and witty Sentences. Lond. 1699.
4to. with Portrait by Faithorne.
These remains are almost literal tran-

scripts from the works of Lord Bacon.

—

Towneley, pt. i. 744, U. Is. Gongh, 1772,
i;. Is.— 1700, 4to. with portrait after A.
Dickson, by W. Faithorne, inn. Na.ssau,
pt. i. 1704, 18s. Bliss, 10s. 6d.—1703, 4to.
with portrait by Faithorne, (also Funeral
Sermon, 1700, and plate of her monument
in Westminster Abbey). Bindley, pt. ii.

1023, 2?. 3s. resold Bright, 21. 17s.

Gethinge, Richard. Caligra-

photechnia ; or the Art of faire

Writing, &c. Lond. 1652. foho.
It contains 36 plates, with portrait of

Gethinge, :et. 32, by J. Chantrv.

3 L
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GuiBBESIi Carmina.Rom8e,1666.

12mo. Portrait, and engraved title

aftCT Salvator Rosa. 1^. 5s.

Theod. Williams, 41. 4s.

GrHOSTLT MATTERS, A Boke of.

Printed by Caxton. See Book, pp.

235-6.

Ghost.—The Ghost, or the Wo-
man wears the Breeches, a Comedy.
Lond. 1653. 4to.

Strettell, 1028, 17s. Roxburghe, 4157,

11. Field, 54, 11. Is.

The Honest Ghost. Lond. 1658. See

Brathwaite, Richard, p. 260, col. 2.

The Gliost. By Feli.x Phantom. Edinb.

1796, folio, 46 nos. from April 25, 1796, to

Nov. 16, 1796. A periodical publication

of little moment.
Ghosts. The Compleat Wizzard, being

a collection of authentic narratives of

Ghosts, Demons, and Spectres. Lond.

1770, 8vo.
Ghost Stories, by Jarvis. Lond. 185.3,

12mo.
jVccredited Ghost Stories, collected with

a view to counteract the vulgar hulief in

them. Lond. 1823, 12mo. 6 coloured plates

Fiends. Ghosts, and Spirits, by J. N.
RadcliiTe. Lond. 1S51, 12nio.

See I'EKKEB and Calmet.

GiANNONE, Peter. History of

Naples, translated into English bv
Capt. James Ogilvie. Lond. 1729-31.

folio. 2 vols, 21. 123. 6d.
An esteemed work.

GiANUTio, Horatio. On Clicss.

See Saehatt, J. 11.

GiBBOX, Charles. A Work worth
the Reading. Lond 1591. Ito.

Thirty leaves, ' wherein is contained
five profitable and pithy questions, very
pxpedient, as well for parents to perceive
howe to bestowe their children in mar-
riage : and to dispose their goods at their

death,' &c. In the Maloue Collection.

The Praise of a good Name. The Re-
proch of an ill Name. With certaine

pithy Apotheqiies, &c. Lond. 1594, 4to.

Not so newe as true, being a Caueat for

all Christians. Lond. 1590, 4to.

The Remedie of Reason : not so com-
fortable for Matter as compendious for

Memorie. Lond. 1589, 4to.

A compendious Forme for doniesticall

Putyes : also, our Trust against Trouble
Lond 1,589, 8vo.
The Order of Equality contrived and

divulged as a generall Directorie for com-
mon Sessemeuts. (Jambridgc, 1604, pp.

Gibbon, Edward. The History

of the Dechne and Fnll of the Ro-

man Empire. Lond. 1776-88. 4to.

6 vols.

There are three editions of the 1st vol. :

two in 1776, one in 1782, the last and best

has the notes at the foot of the page.

Roxburghe, 7781, 12;. 7s. Roscoe, 357,

51. 12s. 6d. Heath, 2211, 8/. 8s. Steevens,

1560, 71- 10s. Marquis of Townshend,
1439, 91. 9s. Duke of York, 2182, 5?. Bind-

ley, pt. ii. 1401, 71. 12s. 6d. 462, 81. 10s.

Lond. 1783, 8vo. 12 vols. — Lond. 1788,

8vo. 12 vols. (The last edition cor-

rected by the author.) Duke of York.
2070, 21. 15s. Townelev,pt. ii. 408, .3/. 3s.—
Dublin, 1789, 8vo. 5 vols.—Lond. 1791, 8vo.

12 vols.—Lond. 1797, 8vo. 12 vols.—Lond.

1802, 8vo. 12 vols, large paper, in royal

8vo. Williams, 771, with the miscellane-

ous works, 1814. 5 vols, together 17 vol-;,

morocco, 121. 12s.—Edinburgh, 1811, 12

vols. 8vo. — Lond. 1820, 8vo. 12 vols.—
Lond. 1825, 12 vols. 12mo.

— The History, &c, Oxford,

TalboYS and Pickering, 1828. 8vo.

8 vols". 3/. 3s.

This edition professes to have been care-

fully revised and compared with the edi-

tions puljlished in the author's lifetime,

and numerous errors, particularly in the

Greek notes, corrected, laroe paprb, in

roy.ll 8vo. fifty copies printed, 8/. 8s.

History of the Decline and Fall of the

Roman Empire, with the notes of Guizot,

edited by the Rev. 11. H. Milman. Lond.

1838-9, 8vo. 12 vols.S?. 8s.—Second edition,

Lond. 1846, 8vo. 6 vols. Rl. 3s.—New edi-

tion, edited by Dr. W. Smith. Lond. 1854,

8vo. 8 vols.

History of the Decline and Fall of the
Roman Empire, complete and unabridged,
with variorum notes in addition to all the
author's own, including those of Guizot,
Wenck, Niebuhr, Hugo, Neander, and
other foreign scholars, edited by an En-
glish Churchman, witli an elaborate in-

dex. Lond. 1853-5, small 8vo. 7 vols.

11. 4s. 6d. In Bohn's British Classics.

Other Editions. Lond. Tegg, 1827, 12mo.
11 vols.— Lond. Cadell, 1828, with Life

by Chalmers, 8vo. 8 vols.—Lond. Cadell,

1S;^8. 8vo. 8 vols. — With memoir by
Will. Youngman, stereotyped iu one vol
royal 8vo. Lond. Hohn, ).S44. — New edi-

tion, 1847, ISs.—Trade edition, 184vS,Svo.S
vols. 3/.—Lond. Virtue, (18.50) imp. ,Svo. 2
vols. port, aud plates, II. 16s. And many
other editions. — With ni>tes by Milnmu
and Guizot. Paris, Handry, 1-840, bvo.

8 voU.
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Gibbon, Edward

—

continued.

— History of the Decline and
Fall of the Roman Empire; for the

use of Families and yoiuifr Persons.

By Thomas Bowdler, F.R.S. Lond.
1826. 8vo. 5 vols. \l. lis. 6d.
In this edition ' tlie indecent expressions

and all allusions of an improper tendency
have been omitted.'— History of the Decline and
Fall of the Roman Empire, abridged.

Lond. 1789. 8vo. 2 vols. 10s. 6d.
An excellent abridgment by the Uev.

Charles Hereford.
Editions in Frunch, Italian, and German.

Paris, 1788-95, 8vo. 18 vols.—Par. 1790, 12

vols. 12nio.—Paris, 1819, 8vo. 13 vols.—
Paris, 1829, 8vo. 13 vols.— I'aris, 1835, royal
8vo. 2 vols.

Histolre de I'empire Romain, traduit

par Le Clerc de Septchfnes, Deraeunier,
Boulard et Cantwel. Nouvelle edition,

revue et corrig(?e (par Mad. Guizot), pre-

c6d^e d'une lettre sur la vie et le caract^re

de Gibbon, par Siiard, et accompagnee de
notes par M. F. Guizot. Paris, 1812, 8vo.

13 vols.

Istoria, tradotta dal Francese del Sig-
nore Le Clerc de Sept-Chfines. Lausanne,
1779, 3 vols. 8vo.

Ge.schichte des verfalls und untergangs
des Riimischen Keichs, mit anmerkungen
und abhandlungen von F. A. W. Wenclf.
Frankfort, 1800, small 8vo. 12 vols.

Geschichte des verfalls und untergangs
des RSmischenWeltreiches, ubersetzt vun
Sporschil. Leipzig, 1843, 12 parts, forming
1 vol. royal 8vo. port.

Publications in answer to Gibhon's attach on

Christianity.

An Apology for Christianity, in a Series
of Letters to Edward Gibbon, Esq. By
Richard Watson, Bishop of Llandatt".

Numerous editions.

Strictures on Mr. Gibbon's Account of

Christianity and its first Teachers, by W.
Salisbury, B.D. Lond. 1776. See Bul-
let, J. B.

Remarks on the two last Chapters of

Mr. Gibbon's History of tlie Decline and
Fall of the Roman Empire. By James
Chelsum, D.D. Lond. 177(3, 8vo. Uioc-

kett, 2494,7s.—The second Edition, greatly
enlarged. Oxford, 1778, 12mo. 7s. 6d. Wil-
liams, 424, 10s. 6d.

A few Remarks on the History of the
Decline and Full of the Konian Empire,
relative chiefly to the two last chapters.

By a Gentleman (Francis Eyre). Lond.
1778, 3vo.
A Reply to the Reasonings of Mr. Gib-

bon, in his History of the Decline and

I

Fall of the f<oiiir;n Ernpirt ; (vhicli seem
1 to afl'ect the Truth of Christianity ; hut
liRve not been noticed in the Answer
which Dr. Watson liath given to that

Buok. By Smyth Loftus, M.A., Vicar of
Coolock. Dublin, 1778, 8vo.

An Examiiuition of the Fifteenth and
Sixteenth Chapters of Mr. (iihtion's Hi.s-

tory of the Decline and Fall of the Roman
Empire. In which his View of the Progress
of the Christian religion is shewn to be
founded on the Misrepresentation of the
Authors he cites; and numerous Instances
of his Inaccuracy and Plagiarism are pro-

duced. By Henry Edward Davis, B.A. of

Balliol College, Oxford. Lond. 1778, 8vo.
(is. Bindley, pt. i. 1588, 7s. Williams,
55(3, with Gibbon's Vindication, 1779, \l. Ss.

Williams, 555, with the Vindication and
Reply, U. 14s.

A Vindication of some Passages in the
I5th and 16th (.Chapters of the History of

the Decline and Fall of the Roman Em-
pire. By the Author. Lond. 1779, 8vo.
Williams, 556, with Davis' Examination,
1778, i;. 3s.

A Reply to Mr. Gibbon's Vindication sf

some Passages. By Henry Edward Davis,
B.A. Lond. 1779, 8vo. Williams, 557,
with Whitaker's Review of Gibhon,
1791, 1?. 1 5s.

A short Appeal to the Public. By the
Gentleman (Francis Eyre) who is parti-

cularly addressed in the Postscript of the
Vindication of some Passages in the 15th
and 16th Chapters of the History of the
Decline and Fall of the Roman Empire.
Lond. 1779, 8vo.
The Progress and Establishment of

Christianity, in Reply to the 15th Chapter
of the Decline and Fall of the Roman
Empire. By George Laughton, D.D. Lond.
1780, 4to. Is. 6d.—1786, 4to. 2s. 6d.

Gibbon's Account of Christianity consi-
dered ; together with some Strictures on
Hume's Dialogues concerning Natural Re-
ligion. By Joseph Milner, A.M. York,
1781. 8vo. 4s.

Thoughts on the Nature of the grand
Apostacy ; with Reflections on the 15th
Chapter of Mr. Gibbon's History. By the
Rev. Henry Taylor. Lond. 1781-2. 8vo.
2 vols.

A Reply to Mr. Gibbon's Vindication of

some Passages in the fifteenth and six-

teenth Chapters of the History of the De-
cline and Fall of the Roman Empire. Con-
taining a Review of the Errors still retain-
ed in these Chapters. By James Chel-
sum, D.D. Wincliester, 1785. 8vo. 6s.

An Inquiry into the secondary Causes
which Mr. (jibbon has assigned for the
rapid Progress of Christianity. By Sir
David Dalrymple, Bart. Edinb. 1786,
4to. 9s. For other tracts, see Hailf.s.
A poetical Address to Edward Gibbon,

3 L 2
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GiBBoy, Edward

—

continued.

Esq. occasioned by his History of tlie De-

cline and Fall of tbe Roman Empire.

Lond. 1786. 4to.

Observations on the three last Volumes

of the Roman History, by Edward Gibbon,

Esq. Lond. 1788. 12mo. 2s. 6d.

Sermon preached before the University

of Cambridge, 28th June, 1789; with

Bome Strictures on the licentious Notions

avowed or enumerated in Sir. Gibbon's

Roman History, By "W. Disney, D.l).

Lond. 1790. 4to.

Gibbon's History of tlie Decline and Fall

of the Roman Empire, Vols. IV. V. and

VI. 4to. reviewed. By the Rev. Jolin

Whitaker. Lond. 1791. 8vo. Williams,

557, with Davis' Reply to Gibbon, 1779;

1^- I5s.
. ,. ^.

Letters to Edward Gibbon, vmdicating

the Authenticity of the Verse 1 John v. 7.

By George Travis, A.M. Lond. 1794. 8vo.

9s. Best edition. The former editions.

1784. 4to.—1785. 8vo. These letters were

ably answered by the celebrated Professor

Porson and Bishop Marsh. Three ot Tra-

vis' letters were originally published in

the Gentleman's Magazine for 1782.

An Attempt to account for the Inbdelity

of the late Fdward Gibbon, Esq., founded

on his own Memoirs, published by John,

Lord Sheffield ; with Reflections on the

best Means of checking the present alarm-

ing Progress of Scepticism and In-ehgion:

including an Account of the Conversion

and Death of the Riglit Hon. George Lord

Lyttleton. By John Evans, A.M. Lond.

1797. 8vo. 2s. 6d.

Triumphs of Christianity overlnfidehty

displayed ; being an Answer to the Objec-

tion of Mr. Gibbon, that our Lord and Ins

Apostles predicted tlie near approacli of

the End of tlie World in their own Time,

by N. Nisbett. M.A. Deal, 1802. 8vo. 6s.

A Word or two in Vindication of the

University of O.xford, and of Magdalen

College in particular, from the posthu-

mous Aspersions of Mr. Gibbon [by Mr.

HurdisJ. Lond. 1797. 4to.

An historical View of Chri.stianity, con-

taining select Passages from Scripture;

with a commentary by tlio late Edward
Gibbon, Esq. and Notes by the lute Lord

Viscount Holingbroke, Voltaire, and otliers.

Lond. 1806. 4to. (Not inserted in Gibbon's

collected Miscellaneous Works.)

The Credibility of the .lewish Exodus

defended against some Remarks (if Edward

Gibbon, Esq. and the Edinluirgh Review-

ers. By Wm. Cockbiini, .M.A. isnii, 8vo.

Concise and interesting View oftlie Ob-

jection of Mr. Gibbon, that our Lord fore-

told bis second Cc^miug in tlie Clouds of

Heaven, in the Generatioti in wliicli lie

lived, which tlie Revolution of xvii Cen-

turies has proved not to be agrcenble to

GIB

Experience. By N. Nisbett, M.A. Chat'

baiu. bvo.
Confutazione dell' esame del Cristl-

anismo fatto da Gibbon, per N. Spedalieri.

Roma. 1784. 4to. 2 vols.

Gibbon, Edward. The Mis-

cellaneous Works, witli Memoirs
of his Life and Writings, com-

posed by himself: illustrated

from the Letters, with occasional

Notes and Narrative, by John, Lord
Sheffield. Lond. 1799—1815. 4to.

3 vols.
Sir M. M. Svkes, pt.i. 1317, 3 vols. \l. 18s.

Duke of York, 2183, 2 vols. \l. 10s. Bind-

ley, pt. ii. 1402% 3 vols. 21. 16s.—Lond.

1814. 8vo. 5 vols. Published at 31. 5s.

Drury, 1548, russia, 41. 4s. Strettell, 624,

russia, 3;. 18s. Brockett, 1372, '21. Is.

LARGE PAPEK, in royal 8vo. pub. at il. 10s.

Uiike of York, 2071, 3/. 18s. An edition

of vols. 1 and 2. Dublin, 1796. 8vo. 3vols.

Anottier. Basil, 1796-7. 8vo. 7 vols.

A Selection, in 1 vol. 8vo. Lond. 1837,

10s. 6d.

Essai sur I'Etnde de la Litterature.

Lond. 1761. 12mo. Copies of this work
have been sold for II. Is. and 11. 10s.

An Essay on the Study of Literature.

Written originally in French, now first

translated into English. Lond. 1764. small

8vo. 4s.

Antiquities of the House of Brunswick.

4to. 1814. [A few copies of this part of

the Mis. Works, 4to. were printed sepa-

rately for presents.] Duke of York, 2184,

morocco, 21. 2s.

M(5moires Litt^rairesde la Grande Brc-

tagne pour 1767 et 1768. Lond. 1768.

12mo. 2 vols. Published by Gibbon and
Deyverdun. Hanrott, 6/. 16s. 6d. Heber,

pt. ii. 2311, 4?. 19s.

Life(.Vii(obiographical), with selections

from hisCorrespondence, and Illustrations,

by the Rev. H. U. Milman. Lond. 1839.

8vo. 93.— J. Day Fatality : or some
Observations of Days lucky and
inihicky ; concluding with some
Remarks upon the Fourtetnith of

October, the auspicious Bh-th-day

of !iis Eoval Higliness James, Duke
of York.' Printed in 1679. folio.

Pp. 8. This whiuisicftl piece has been
reprinted by Aubrey, in liis still more
whimsical ' Miscellanies,' with additions

at the end by himself. It is likewi.se re-

printed in tlie eighth volume of the Har-
leian Miscelhiny.— John. lni;roductio ad La-

tinam Blasoniani : an Essay to a
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more correct Blazon in Latins than
hath formerly been used. Lond.
1682. 8vo.
Pp. 165, with dedication to Robert

Bruce, Earl of Aylfesbiuy, a Prefaca, List
of Heraldic authors quoted, and ' Errata
Bed priecipue addenda.' A curious piece
of heraldic pedantry. Nassau, pt. i. 1331,
13s. Boswell, 1117, 10s. Bindley, pt. ii.

286, 6s.

Gibbon, Tho. Account of the
CroniweU Family. Lond. 1773. Svo.

Gibbons, Orlando. The first

Set of Madrigals and Mottcts of 5
Parts : apt for Viols and Voyces.
Lond. by Thomas Snodham, 1612.
4to. 5/. 5s.

Heber, pt. viii. 1762, with other pieces,
4Z. 9s. Briglit (with otlier pieces), 19s.

The volume (Tenor) is dedicated to Sir

Christopher Hatton, Knt., and contains
twenty Songs. Reprinted in score by tlie

Musical Antiquarian Society.

— Tlwmas, D.D. Memoirs of

eminently pious Women, who were
Ornaments to then* Sex, Blessings

to their Families, and edifying Ex-
amples to the Church and World.
Lond. 1777. Svo. 2 vols. 129.

Tlie work of a pious English dissenter.
Bindley, pt. ii. '229, 18s.—Another edition,

enlarged by the Rev. George Jerment
and Sara. Burder. Lond. 1815. Svo. 3 vols,

with portraits, 1^. 10s.

Rhetoric, or a View of its principal
Tropes and Figures, in their Origin and
Powers. With a variety of Rules to escape
Errors and Blemishes, and attain Pro-
priety and Elegance iuComposition. Lond.
1767. Svo. 6s.

Memoirs of the Rev. Isaac Watts, D.D.
Lond. 1780. Svo. 6s. Fonthill, 24, 10s.

Sermons on Evangelical and Practical
Subjects. Lond. 1787. 8v0. 3 vols. 12s.

Gibbs, James. Bibliotheca Rad-
cliviana, or a sliort Description of

the Eadcliflc Library at Oxford.

Lond. 1747. foho. 7s! 6d.
Pp. 12, with portraits of Dr. Radcliffe

and Gibbs, and 21 plates. Nassau, pt. i.

1550, 10s.

Book of Architecture, containing De-
signs of Buildings and Ornaments. Lond.
1723. folio, '11. 12s. 6d. Consisting of 150
plates.—Second edition, Lond. 1739. folio,

SI. 3s.

Rules for drawing tiie .several Parts of

Architecture. Lond. 1732. folio, 78. 6d.—
Lond 1738. folio.—Lond, 1753. folio.
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GiBBSj.Iosiah W., A.M. A Hebrew
and English Lexicon to the (Id

Testament, including the Biljlical

Chaldee, edited, with Imprnvi

-

mcnts, from the German Work of
Professor W. Gcscnius. Lond
1827. Svo. \l. 5s.

This reprint of the American edition of
1824 is edited, with great care, by the Rev.
Lancelot Sharpe, M.A.

— Rev. Philip. An liistori-

cal Account of compendious and
swift Writing ; with an Essay
towards a farther Improvement of
the Art. Lond. 1736. Svo.
The historical account displays exten-

sive reading, impartial judgment, and
much knowledge of the theory of the art,

but the system is singularly obscure and
confused. Nassau, pt. i. 1333, date 1739,
morocco, 10s.

Gibson, Sir Alexander, of Durie.

The Decisions of the Lords of

Council and Session in the most im-
portant Cases debated and brought
before them, from July 1621 to

July 1642. Edinb. 1690. folio.

With portrait by White after D. Paton.
Roxburghe, 1056, 7s. 6d.

— Antony. A Woman's Woorth
defended against aU the Men in

tlie World, proving them to be
more perfect, excellent, and abso-

lute in all virtuous Actions than

any Man of what Qualitie soever.

Written by one that has heard
much, scene much, but knowes a

great deal more Lond. J. Wolfe,
1599. 16mo.

Reed, 3395, 11. 16s. Gordonstoun, 1049,
51. 7s. 6d. Bindley, pt. iii. 34, 6Z. 16s.

6d. Anthony Gibson is only the editor
of this little work. He has prefixed
a double dedication and four sonnets
to tlie Countesse of Southampton and to
Mistresses Anne Russell, Margaret Rat-
cliffe, Mary Fitten, &c., maids of honour
to Q. Elizabeth. He states it to be a
' translated apologie of women's fair vir-

tues, written in French by a noble Lord,
and translated by a fellow and friend of
!iis then absent,' &c. A number of poeti-

cal translations are interspersed. The
work is probably a translation from tho
' Champion des Femmes' of the Chevalier
de I'Escale.
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Gibson, Edmund, successively

Bishop of Lincoln and Loudon. Co-
dex Juris Ecclesiastici Aiiglicaui.

Second Edition, revised and cor-

rected with large Additions by the

Author. Oxford, 1761. foHo. 2 vols.

3/. 3s.

The statutes, constitutions, canons, ru-
brics, and articles of the Cliurcli of Eng-
land, methodically digested under their
proper heads, with a commentary histori-

cal and judicial. Before it, is an intro-

ductory discourse concerning the present
state of the powers, discipline, and
laws of the Church of England, and after
it an appendix of instruments, ancient and
modern. ' This is by much the most
valuable work we have on this subject

;

it may be proper, however, to read along
with it a pamphlet, said to have been
written by Judge Foster, intitled an Ex-
amination of tlie Scheme of Church Power
laid down in the Codex Juris Ecclesiastici

Anglicani, Third Edition, Lond. 1736, 8vo.'

—Bp. Watson. Heath, 4510, 2?. 16s. The
former edition of the Codex. Lond. 1713,
folio. 2 vols. 16s. LAUGE PAPER, \l. 5s. See
Grey.
Synodus Anglicanus, or the Constitution

of an English Convocation shewn to be
agreeable to the Principles of an Episcopal
Church. Lond. 1702, 8vo.—Again. 1730.—
New edition, edited by Dr. E. Cardwell.
Oxford, 1854, 8vo. 6s.— A Preservative against Popery.
Lond. 1738. folio. 3 vols. 5?. 5s.

A collection of discourses upon the prin-
cipal heads of controversy between Protes-
tants and Papists, by the most eminent
divines of the church of England, chiefly
in the reign of James H.
A new edition, carefully revised and

edited by the Rev. Dr. Cumming. Lond.
1848-49, small 8vo. 18 vols. bl. 10s.

Supplement to Gibson's Preservative
from Popeiy ; being important treatises

on the Romisii controversy. Lond. 1849,
small fivo. 8 vols.

— Pastoral Letters. 12mo. 4s.

.\ work highly deserving of notice.'

—

lip. Watsiin. The first, second, third and
fourth letters are reprinted in Hisliop Uan-
dolph's Enchiridion Thcologicum.
This Icurned prelate published trans-

lations of Camden's Britannia with addi-
tions ; the Chronicon Saxonicum, Anglo-
Saxon and Latin, and several other works
oil the antiquities of Britain, tracts on the
convocation, sermons, &c. &c.— Josepli. The History of Glas-

gow, frorii the earliest Accounts to

the present Time. Witli an Ac-

count of the Rise, Progress, and
present State of the different

Branches of Commerce and Manu-
factures now carried on. Glasgow,
1777, 8vo. 5s.

Fonthill, 2573, 16s.

Gibson, Rev. Kennet. AComment
upon Part of the fifth Journey of
Antoninus through Britain. Lond.
1800. 4to. 1^. 10s.
Pp. 302 and preface, with 13 plates.

Printed from the original MS. and enlarged
with the parochial history of Castor and
its dependencies to the present time : to
which is subjoined, an account of Marham
and several other places in its neighbour
hood. Edited by Ric. Gough, Esq. Se-
cond edition, 4to. 1819.— Leonard. A Tower of Trus-
tinesse, wherein euery Chinstian

fighting vnder the Banner of Christ

may defende hiuiselfe against the

cruell Assaults of his Enemies.
(Lond. 1555.) 16mo.

In verse and prose. Bright, 14i.

— Matthew, M.A. A View of

the ancient and present State of

the Chui'ches of Door, Home-Lacy,
and Hempsted. Lond. 1727, 4to.

In this work will be found memoirs of
the ancient family of Scudamore. Heath,
4590, 3s. Dent, pt. i. 1457, 2s. 6d. Towne-
ley, pt. ii. 785, 15s. Reed, 4012, 4s.

Bindley, pt. ii. 1427, 3s. 6d. lahge paper.
Nassau, pt.i. 1707, 6s. CoUalion. Pp. 2.38,

besides two titles ; dedication to the Vis-
co\intess Scudamore, 2 pages ; contents
and errata, 2 pages, also a folded plate of

the south prospect of the church of Door.

— Thomas. A breve Chronycle
of the Byshope of Romes blessynge.

See Chronicles.
An account of this noted physician, a

great enemy to the Roman Oath, bishops,
will be found in Wood's Athcn. Oxon.

GiFFORD, A., D.D. Tables of

Enghsh silver and gold Coins, with
Descriptions. Lond. 1772. 4to. 21.

Privately printed.

— C. H. History of the Wars
occasioned by the Frciicli Revolu-
tion. Lond. i816. 4to. 2 vols.

In little estimation.— George. A Discourse of the

subtill Practises of Deuilles by
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Witches and Sorcerers. Loud.

1587. 4.to. 10s. 6d.
Dedicated to 'MaiBtnr Ric. Martin,

Alderman and Warden of her Maiesties

Mint.' J, in foiivs.

Dialogue betweene a I'apist and a Pro-

testant, applied to the capacitie of the un-

learned. Lond. for Tobie Cooke, 1582, 4to.

BLACK LKTTEU. I'littick, 1855, 5/. 2s. 6d.

A Dialogue concerning Witches and
Witchcrafts. Loud. 1603, 4to. Reed,
890,19s.—A former edition. Lond. 1593,4to.

Reprinted by the Percy Society.

Sermons on the Booke of the Revelations.

Lond. R. Field, 1599, 4to. 10s. 6d.

Au account of this 'very noted preacher,'

and a list of his works, chiefly Seviiious

and controversial tracts, will be found in

Wood's Athen. Oxon.

GiFFOED, Humfrey. A Posie

of Gilloflowers, eclie differing from

other in Colour and Odour, yet all

Bweete. Lond. for J. Perin, 1580. 4to.

The only known copy of this book is in

the Koyal Library. G. Ellis has given
several specimens from this collection.

— John. A History of the Po-

litical Life of the Eight Hon. Wil-

liam Pitt, including some Account
of the time in wliich he Uved.

Lond. 1809. royal 4to. 3 vols.

With two portraits of Pitt. Towneley,
pt. ii. 912, 31. Fonthili, 1908, 51. 17s. 6d.

LARGE PAPER. Duke of York, 2185, 11. 15s.

—Lond. 1809, 8vo. 6 vols. 18s.

The History of France from tlie earliest

Times to the Accession of Louis XVI.,
with Notes critical and explanatory.

Lond. 1793, 4to. 4 vols, with a front., por-

traits and plates.

The Reign of Louis XVI. and complete
History of the French Revolution; with
Notes critical and explanatory. Lond.
1794, 4to. with plates. This forms a fifth

vol. to the previous work. Drury, 1801,

5 vols. 21. 4s.

A Narrative of the Transactions per-

sonally relating to Lewis XVL from 20
June, 1791, to 21 Jan. 1793. Lond. 1795, 4to.

This political writer, whose ron\ name
was John Richard Green, contributed to

the establishment of the British Critic,

and afterwards of the Anti-jacobin Review,
which last arose out of a newspaper of the

same title.— John. The Church of Eng-
land's wish for the Restoring of

Primitive Disciphnc considered.

Lond. 1703. 8vo. 10s. 6d.

— Wm. The Baviad ahdMneviad.
Sixth Edition. Lond. 1800. 12rao.

Anelegantand well-timed satire. First

edition of Baviad, 1791, 4to. Mseviad, 1795,

4to. Republished together, Lond. 1797,

r2mo. With plates after Stothard. White
Knights, 1685, 138. large papeu. Sir M.
M. Sykes, pt. i. 1299, 16s. Lloyd, 597, 15s.

Drury, 1549, lis. The eighth edition,

post 8vo. 1811, contains the Trial of the

Publisher for a libel on the notorious An-
tony Pasquin (John Williams).
This eminent critic, who was many

years editor of the Quarterly Review,
published an excellent version of Juvenal
and Persius, and admirable editions of

the Dramatic Works of Ben Jonaon, Mas.
singer. Ford, and Shirley.

Gil. See Gill.

Gilbert, C. S. Historical, To-

pographical, and Heraldical Survey

of the Coimty of Cornwall. Ply-

mouth, 1820. royal 4to. 3 vols. 51.

LARGE PAPEU. Plymouth, 1817, royal

4to. 2 vols. Bright, il.— Davies, Pres. of the Royal
Society. Some ancient Christmas

Carols, with the tunes to which
they were formerly sung in the

West of England. Together with

two ancient Ballads, a Dialogue,

&c. Lond. 1823. 8vo. 5s.

A literary and musical curiosity.

Mount Calvary ; or, the History of the

Passion, Death, and Resurrection of Jesus

Christ. Written in Cornish (as it may be
conjectured) some Centuries past. Inter-

preted in the English tongue, in tlie Year
1682, by John Keigwin, Gent. Edited by
Davies Gilbert. Lond. 1826, 8vo.

The Creation of the World, with Noah's
Flood ; written in Cornish in the Year
1611, by William Jordan; with an English

Translation, by John Keigwin. Edited

by Davies Gilbert. Lond. 1827, 8vo.

Parochial History of Cornwall, founded

on the MS. Histories of Mr. Hals and
Mr. Tonkin. Lond. 1837-8, 8vo. 4 vols.

31. LARGE PAPER, 41. lOs.

See Ar<h.eologia. Phil. Trans.

— Sir Humphrey. A Discovrse

of a Discouerie for a new Passage

to Cataia. Lond. Henry Middleton
for Ricliarde Hiones. 1576. 4to.

black letter, a copy Is in the British

Museum. Jadis, 269, with ' A general

Map made onelye for a particular declar-

ation of this discovery,' 261. hs.— Collation.

B—I 2 in fours fl. 2 containing 'Faultes
escaped in the printing,')besides 14 leaves,

containing the title, ' George Gascoigne,
Esquire, to the Reader,' ' A prophetical

Sonet of the same George Gascoine,' 'A
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Letter of Sir Uumfrey Gilbert, Knight,'
and the table. At U 1 is 'a general
map.'

Gilbert, Sir Humphrey. De Na-
vigatioue in novum Orbem Colo-
niam suscepta, Carmen 'fmi'jia-

TiKov Stephani Parmenii Budeii.

Lond. apud Thomam Purfutium.
An. 1582. 4to.
Eight leaves. A copy is in the British

Museum.
An account of the entei^prising but un.

fortunate navigator Sir Humphrey Gilbert
will be found in Dr. Bliss' Edition of
Wood's A then. Oxen., and his Voyage to
Newfoundland, in 1583, will be found in
Hakluyt's Collection of Voyages.

See Peckhaji, Sir George.

— Sir Jeffrey, Lord Cliief Baron
of the Exchequer. Reports of
Cases in Equity and Exchequer,
from 4 Q. Anne to 12 George I.

Lond. 1742. foUo. 12s.
Best edition.

The Law of Tenures, with an historical
Introduction, Notes, and Illustrations, by
C. Watkins. The fifth Edition, by R. S.

Vidal. Lond. 1824, 8vo.
Law and Practice of Distress and Re-

plevin. Fourth Edition, revised, &c. by
W. J. Impey. Lond. 1823, 8vo. 10s. Gd.
Law of Uses and Tnists. Third Edition,

with Notes, &c. by E. B. Sugden. Lond.
1811, royal 8vo.
The Law of Evidence, considerably en-

larf,'fd, by Capel Lofft. Lond. 1791-6,
royal 8vo. 4 vols.

The Law of Evidence. Sixth Edition,
with Notes, &c. by James Sedgwick.
Lond. 1801. 8vo.

Law of Executions. Lond. 176.3. Svo.
History and Practice of Chancery.

Lond. 17.58. Svo.
History and Practice of Exchequer.

Lond. 1758, Svo.
Law and Practice of Common Pleas.

Loud. 1779, Svo.
Cases in Law and Equity, with two

treatises, one on the actions of debt, and
the otber on the Constitution of England.
Lond. 1760, Svo.
On Rents. Lond. 1758, Svo.
Law of DevLses. Lond. 1773, Svo.
This learned judge published several

other much esteemed works.

— Samuel. Eons Sanitatis ; or
the hcahiip Spring at Willow-
bridge in StalTordsliirc. Lond. 1G76.
Vimo.

— Rev. Thomas. England'e
Passmg Bell (1675). 4to.
A ' rough and harsh piece of poetry, re-

plenished with phanaticisra and philoso-
phical terms.'

—

Ant. a Wood.

— Thomas. Voyage from New
South Wales to Canton in 1788,
with Views of the Islands dis-

covered. Lond. 1789. 4to. 7s.
A similar relation of this voyage will

he found in the 21st chapter of Governor
Phillip's Voyage to N. S. Wales.— WiUiam, M.D. De Magnate.
Lond. 1600. foho. 7s. 6d.
A work containing many curious expe-

riments and ingenious suggestions, and
a complete History of all that had been
written on the subject before his time.
Roxburghe, 1756, 9s. Other Editions. Se-
din. 1628, 4to.—Sedin. 1633, 4to. CJilbert,

'famed for his learning, depth in philo-
sophy, and admirable skill in chymistiy,
became one of the Coll. of Physicians in
Lond. and physician in ord. to Q. Eliz.a-

betli, who had so high a value for him,
that she allowed him an annual pension to
encourage his studies.'

—

Ant. <X Wood.

— Wm. The Angler's Dehght,
as also the Method of Fishing in

Hackney River. Lond. 1676. 12mo.
Haworth, 8S2. 3/. 3s.— Young Angler's Companion.

Lond. 1682. 12mo.
Second edition of the previous work, re-

printed without date, about 1780. Ha-
worth, 883, 2/. 6s.

— W. The Hurricane ; a theoso-
phical and western Eclogue. To
which is subjoined, a solitary Effu-
sion in a Summer's Evening. Bris-

tol, 1796. 12mo.
A notice of this little poem will be

found in Retrospective Review, x. 160-72.

Gil-Blas. See Le Sage.
GiLBT, or Gilbie, Ant, An

Answer to the deuillish Detection
of Stephane Gardener, Bissho]>])c

of Wynchestcr. Lond! Grafton,
1547. i6mo. Black letter, 2f. 128.
Itbeginswith an epistle 'To the Reader,'

and contains fol. ccx, beside ' The Table'
on rIi more. Inplis, 648, 19s.

A Commentarye vpon the Proplict My-
cha. Anno Domi. M.D. LJ. Loud, by
.John Daye. 16mo. 10s. 6d. O 7 in eights.
At Iho end ' A prayer for the King.'— 1667
Inglis,649, 6s.
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GiLBY, Ant.

—

continued.
An Admonition to Knglaiid and Scot-

land to call them to Rtpeutuncc. Uoueua,
1558.

A brief Treatice of Election, &c.
Lond. 16mo. E 4, in eightB, lOs. 6d, So-
theby, 1856, morocco, 2?. 4s.—Geneua,
1556, 16mo.

Sfe Apparel. Beza, T. Dialogue.
Gilchrist, James P. The Ori-

gin and History of Ordeals, with
a Register of the i)rineipal Duels
since 1760. Lond. 1821. 8vo. 4s.

— John. A Collection of an-

cient and modem Scottish Ballads,

Tales, and Songs ; with exj^lanatory

Notes and Observations. Edinb.
1815. 12mo. 2 vols. 12s.
A sensible and judicious selection.

Strettell, 1003, 11. 9.s. Brockett, 1376, 11. Is.

Drmy, 1550, 16s. fid. Bindley, pt. ii. 231. 8s.— John Borthwick, LL.D. Bri-

tish Indian Monitor ; or the Ajiti-

Jargonist, Stranger's Guide, Orien-

tal Linguist, and other Works on
the Hindoostanee Language com-
pressed. Edinb. 1806-8. 8vo. 2 vols.

A work containing much valuable in-

formation respecting Eastern tongueSj

manners, and customs, &c. &c. All Dr.
Gilchrist's works are in great request.

English and Hindoostanee Dictionary.

In two Parts. With an Appendix of 184
pages, and errata 4 leaves. Calcutta,

1787-00,4t(). 2 vols.—Second edition, under
the titleof Hindoostanee Philology, Parti.,

with additions by T. Koebuck, 4to. Edinb.
1810.—Third edition, 4to. Lond. 1825, 51.

5s. Reduced to 21. 2s. A second volume,
to contain Hindoostanee and English, was
intended, but has not appeared.
A Grammar of the Hindoostanee Lan-

guage. Calcutta, 1796, 4to. Dent, pt. i.

1458, 15s.

The Oriental Linguist, or an Introduc-

tion to the popular Language of Hindoos-
tan, vulgarly called the Moors. Calcutta,

1798, 4to. ; again 1802, 4to.

The Anti-Jargonist, or a short Inti'Oduc-

tion to the Hindoostanee Language. Cal-

cutta, 1800. 8vo.
A new Theory and Prospectus of the

Persian Verbs, with their Hindoostanee
Synonymes in Persian and English. Cal-

cutta, 1801. 4to. According to Dr. Adam
Clarke, this work contains much useful

information : and whether the author's

theory stand or fall, his prospectus canuot
be read without conveying instruction.

The Hindee Manual, or Casket of India.

Calcutta, 1S02. 4to.

:
Stranger's infallible East-Indian Guide,

or Hindoostanee Multum in Parvo, as a
grammatical Cnnipendium oi tla-. graiid,
popular, and military I-anguage of all
India. l.,ond. 1820. 8vo. 18s. — Calcutta,
1802. 12mo.— K.dinb. 1808. 8vo.

Dialogues, English and Hindoostanee,
for promoting the colloquial Intercourse of
Europeans, on familiar Subjects, with the
Natives of India, immediately on their
Arrival in llindoostan, including the Ar-
ticles of War. Lond, 1820. 8vo. 15s.—
Edinb. 1809. 8vo.
The Hindee-Roman orthoepigraphical

Ultimatum, or a systematic, discrimina-
tive View of Oriental and occidental visi-
ble Sounds on fixed and practical Princi-
ples for the languages of the East, exem-
plified in the popular stoiy of Sukoontula
Natuk. Calcutta, 1804, 8vo.
Hindee-Uonian orthoepigraphical Ulti-

matum
; or a View of oriental and occi-

dental visible Sounds on fixed and practi-
cal Principles ; exemplified in 100 Anec-
dotes,Tales, Jests, &c. of the Hindoostanee
Story-teller. Lond. 1820, 8vo. 11. 10s.

Hindee moral Preceptor; or, rudimental
Principles of Persian Grammar, and Hin-
dee.l^ersic and English Vocabulary. Lond.
1821, 2 parts in 1 vol. 8vo. 11. 10s. Cal-
cutta. 1803, royal 8vo.
Hidayut ool Islam, in Arabic and Hin~

dostanee. Calcutta, 1804, royal 8vo.
Oriental Fabulist, or. Polyglot trans-

lations of .(Esop, &c. into Hindoostanee,
Persian, Arabic, &c. Calcutta, 1803, 8vo.

The general East-India Guide and Vade-
mecum. Lond. 1825, 8vo. 18s. A work
containing much practical information.

Hindee Storyteller, or entertaining ex-
positor of the Roman, Persian, and Nagree
characters, simple and compound, in their

ajiplication to the Hindoostanee language.
Calcutta, 1802-3, royal 8vo. 2 vols.

Many works in the Himloostauee lan-

guage have been composed under the super-
intendence of Doctor Gilchrist, and printed
at Calcutta.

GiLDAS, siimamed the Wise, the

oldest British Historian. Opus
novum. Gildas Britannus mona-
chus cui sapientis cognomentum est

inditum, de calamitate, excidio, et

conquestu Britannife, quam Angli-

am nunc vocant ; author vetustus a
multis diu desyderatus, et nuper in

gratiam D. Cuthbcrti Tonstalli,

Londinen.Episcopi, formulis excu-

sus. Lond. n. d. [sed. 1525]
12mo.

First edition, with a dedication to Bj*.
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GriLDAS

—

coiitinued.

Tonstall, and a short preface; both by
Polydore Vergil. Roxbui-ghe, 8323, 15s.

Dent, pt. i. 888, 15s. ' A virulent and
frantic satire on the miseries and vices of

his countrymen.'

—

Ellis. Gildas Is termed

by Gibbon the whining Jeremiah. Other

^JiJmns.—Augustse Vindel, 1534, 8vo.—Ba-
sil, 1541, 16mo. 5s.—Lond. excud. loannes

Daius. 1568, 16mo. The epistle with Gil-

das's prologue contains 99 leaves. Pre-

flied is a preface by Abp. Parker. Towne-
ley, pt. ii. 257. 12s. Hlbbert, 3378, 18s.

Brockett, 1378, \l. 10s. Bindley, pt. li.

264, \l. lis. 6d. A copy, on labgf. paper,

is in the Grenville Collection, British

Museum. The best edition will be found

in Gale's Collection of British Historians.

See also Beetbam, C. Rerum Brit. Scrip-

tores, Heidelberg, 1587, and Monumenta
Heber. Brit, edited by Petrie.

An edition .^d £dera Cod. MSS. recen-

suit Josephiis Stevenson, was published

bv tlie Englisli Historical Society, Lond.

1.S38, 8vo. also L. P. See Appendix.

Gildas. The Epistle, entitled

])e Excidio et Conquestu Britannise,

translated into English by Thomas
Ilabington. Lond. 1638 12mo.
With portrait by Marsh.ill. Gough,

1458, lis. Sir P. Tlionipson, 248, 10s.

Kassau, pt. i. 1336, 15s. White Knights,

1689, morocco, 21. 7s.—1641, 12nio. 7s. 6d.

—Another, entitled A Description of the

State of Great Britain. 1652, 12mo. pp.

327, besides the introduction, with portrait

by W. Marshall. Brockett, 1379, 19s.

The Works of Gildas and Nennius,

translated from the Latin, and with the

former translations carefully compared
r.nd corrected by J. A. Giles. Lond. 1841,

hvo. Republished, with additions, in

Uobn's ' Six old English Chronicles,' 5s.

OiLDON, Charles. The complete

Art. of Poetry. In Six Parts, with a

Dictionars' of Quotations. Lond.
1718. 12ino. 2 vols.

At the end of vol. ii. are Shakespeari-
ana, a Collection of Passages from Shakes-
speare. Koscoe, 1436, 5s. 6d.

Gildon wrote a Satirical Life of D. Defoe,

8vo. 1719, also one of Wycherly, but this

is not known in print or to wliat at-

tached. Lives of English Dramatick
I'oeta. Rvo. ^S'^i)S, Poems, 1692), &c.

Gil.i',, Alexander. Logononiia
Auglica. Qua Gentis Sernio fuci-

lius addiscitur. Secunda Editio,

paiilo corrcctior, sed ad V.sum com-
miinem uccommodatior. Lond.
1621. 4to.

This work contains as singular a pro-
position for a vernacular (phonetic) ortho-

graphy as Tho. Campion's (Observations
on the Art of English Poesie) for poetry.

The work is quoted by Dr. Johnson. Bos-
well, 973, 1?. Is.—First editioa Lond.
1619, 4to, 12s. LARGE PAPER. Bindlev,
pt. ii. 1473, K. James's copy, with his
initials, 5/. 15s.

Sacred Philosophie of holy Scripture

:

or a Commentary on the Creed. Lond.
1635, folio, 9s. At the end is a Treatise
on the Trinity, the first edition of which
appeared Lond. 1601, 8vo. Gill ' was es-

teemed by most persons to be a learned
man, a noted Latiuist, critic, and divine,

and also to have such an excellent way of
training up youth, that none in his time
went beyond him.'

—

Ant. a Wood.— Alexander, D.D. nAPEPFA,
Parerga,sive Poetici Conatus. Lond.
1632. 12mo.

Bindley, pt. ii. 258, il. 2s. resold Bright,

XI. 17s. Hihbert, 3379, 5?. Milton, who
was his pupil, pays this writer hiKh com-
pliments on tlie excellence of his Latin
poetry. A notice of Gill, who succeeded
his father as head master of St. Paul's
school, an. 1635, will be found in Wood's
.\then. Oxon.— Jolm, D.D. An Exposition

of the Old and New Testaments.

Lond. 1743-63. folio. 9 vols.

Sotheby's in 1821, SI/. 15s. 'In rabbi-

nical literature D> Gill lias no equal, and
he has hence been enabled to illustrate

many important passages of Scripture.

But he has often spiritualised his text to

absurdity.'— iff y. T. H. llorne.— \.mu\. 1809,

10. 4to. 9 vols, with portrait. Published
at 18/. 18s. reduced to 9/. 9s. laroi- paper,
on royal 4to. at 25/. 4s. Reduced to 12/.

12g.

New edition. Lond. Aylott, 1855, royal
8vo. 6 vols. 3/. 18s.

An Exposition of the Book of Solomon's
Song, commonly called Canticles. Lond.
1728, fol. This work is frequently mis-
taken for an extract from Dr. Gill's Com-
mentary on the Bible. It is highly alle-

gorical in its interpretation.—Lond. 1751.

4to. with portrait. 18s.—Lond. 1768. 4to.

with portrait.—Lond. 1776. 4to. Kdinb.
1805. 8vo. 2 vols. 10s. 6d. Lond. Aylott,

1855, royal 8vo. 6s.

An Exposition of the new Testament,
both doctrinal and practical. Lond. 174t;,

&c. 3vols. folio.— A new t'llition corrected.
Lond. 1774. 4to. 3 vols. 3/. ,3s.- In one thick
volume, royal 8vo. Lond. 1801, 10s. 6d.
Prophecies of the old Testament r«-

spccting the Messiah ( onsidered. i" Kept/
to Anthony Collins. Lond. 1728. 8vo. 4ii.

A Dissertation cfiirerning the Antiquity
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Gill, John, D.D.

—

continued.
of the Hebrew Language, Letters, Vowel-
lioints, and Accents. Lond. 1767. 8vo. Cs.

A laboured expedition and defence of the
doctrines of the Masorets. Gosset, 2231,
r2s. 6d.

Body of doctrinal and practical Divinity.
Lond. 17Ci)-70. 4to. 3 vols. Best edition.
—1773. 4to. 2 vols. \l. lOs.— 1815. 4to.

\l. Is.—Lond. Tegg, ia?9. 8vo. 2 vols.

Cause of God and Truth; being an Ex-
amination of the several Passages of

Scripture made Use of by the Anninians.
(being an answer to Whitby on the Five
Points.)—1735-8. 8vo. 4 vols. 11. Is —1755.
8vo. 4 vols.-1775. 4to. 1/. 5s.—1816. 8vo.
2 vols. 14s.—Lond. Tegg, 1838. in 1 vol.

8vo. 12s.

A Collection of Sermons and Tracts,
several ofwhich were never before printed.

To which are prefixed, Memoirs of the
Life, Writings, and Character of the Au-
thor. Lond. 1773—8. 4to. 3 vols. 21. 2s.

' While true religion and sound learning
have a single friend remaining in the Bri-
tish empire, the works and name of Gill

will be precious and revered.'

—

Toplady.

GriLLANE, Jolin. See Dai-
EYMPLE, Sir James, Bart.

Gillespie, — . Narrative of

the most remarkable Events of the

Life of K. Wilham III., also a re-

vised History of the Siege of Lon-
donderry. Derry, 1823. 8vo.
— Alexander. An Historical

Eeview of the Royal Marine Corps,

from its original Institution to its

present Era, 1803. Lond. 1803. 4to.
Gleanings and Remarks collected during

many Months' Residence at Buenos-Ayres,
and within the Upper Country. Leeds,
1818. 8vo. with maps. 10s.

— George, Minister at Edin-
burgh. A Treatise of miscellany

Questions. Edinb. 1649. 4to. 6s.

A practical and controversial book, con-
taining also much learned discussion re-

specting the meaning of the Scriptures.
The Ark of the Testament opt;ned ; or

the secret of the Lord'.s covenant unsealed,
in a treatise of the covenant of grace.
Lond. 1601—1671. 4to. 2 vols.

Dispute against the English-Popish
Ceremonies obtruded on the Church of

Scotland. Printed in the Year 1637. 4to.

Constable, 493, 7s. 6d. Gillespie likewise
published several sermons, &c.

— Sir R. R., Major-Gen. Me-
mou'S. Lond. 1816. 8vo. Portrait.

l-AKOE PAPER, royal Svo

Gillies, John, D.D. Historical

Collections relating to remarkable
Periods of the Success of the Gos-
pel. Svo. 2 vols. Glasgow, 1754,
with a Supplement.—12mo. 1761.
A very inleresting book, and well de-

serving of attention from the lover of
Christianity and of Church history. A
second supplement was published by Dr.
Erskine, in 1796. Williams, 772, 2 vols.

FINE PAPER, morocco, 21. 773, Appendix,
1761, \l. 2s.

New edition, with continuation by the
Rev. Iloratius Bonar, in 1 vol. royal Svo.
Kelso, 1845, 10s. 6d.

— John, LL.D. The History
of Ancient Greece, its Colonies and
Conquests, from the earhest Ac-
counts till the Division of the

Macedonian Empire in the East

;

including the History of Literature,

Philosophy, and the Fine Arts.

With RIaps, and a complete Index,

forming tlie first portion of his

History of Greece. Lond. 1786.

4to. 2 vols.

Roxburghe, 7544, \l. 16s.—Lond. 1787,
8vo. 4 vols.—Basil, 1790, Svo. 5 vols.—
1792, 8vo. 4 vols. Edwards, 459, H. 4s.—
Dublin, 1786, 8vo. 3 vols. Williams, 774,

\l. 15s.—Lond. 1809, Svo. 4 vols.

— The History of the World
from the reign of Alexander to that

of Augustus, (forming a sequel to

the previous work.) Lond. 1807.

4to. 2 vols. 2Z, 2s.

Reprinted, Lond. 1820, Svo. 4 vols. The
two Works were published together in

1820, as the History of Greece, 8 vols.

Svo. Zl. 18s., since reduced to \l. 4s.

Collection of ancient and modem Gaelic
poems and songs. Lond. 1786. Svo.

— R. P. Milliners GuUt, or the

Anniversary. Eduib. 1819. sm. 4to.

Fifty copies printed.

Memoirs of a Literary Veteran, Lond.
1851. post Svo. 3 vols. 10s. 6d.

See Childe Alarique.—German Stories.

GiLLiLAND, Thomas. The Dra-
matic Mirror. Lond. 1807. 12mo.
2 vols. 89.

Tliis history of the stage, and account
of dramatic writers, is of little value.

GiLLiNGWATER, Edmurd. An
historical Account of the ancient
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Town of Lowesloft, iii the County
of Siitfolk. Lond. (1790). 4to.
Pp. IV. and 485, with eiiata, 1 leaf, and

index, 4 pages. Towneley, pt. ii. 784,
russia, \l lis. Bindley, pt. ii. 1425, 11. 4s.

Dent, pt. i. l4tXt, 18s. 6d.
An liistoviciii and descriptive Account

of Si Edmund's Bury, in the County of
Sutfolk. St. Edaiund'.s Bury, 1804, small
8vo. Pp. viii avid 311, with four plates.
Nassau, pt. i. 1388, 12s.

GiLLEAY, James. Caricatiu'es,

printed from the original plates,

designed and engraved by himself

between 1779 and 1810, comi^rising

the best Political and Humorous
Satires of the Reign of George the

Thii'd, in upwards of six hundred
higlily spirited engravings, atlas

folio. 8/. 8s.

Historical and descriptive account of Gill-

ray's Caricatures. A volume of letterpress

description to the previous folio volume
of plates, comprising a very amusing po-

litical history of the Keign of George the
Third, hy Tlios. Wright and R. H. Evans.
Edited by H. G. Bohn. Loud. 1851, 8vo.
15s.

Gillray's Caricatures.— A Volume of

Suppressed Plates (45), atlas folio, II. lis.

6d.

An able article on Gillray and his Cari-
catures is in the Athenaeum, 1835, also a
letter by Mr. Laudseer concerning him.

G-iLLY, Sarah. Receipts. Lond.
1662. 8vo.
With a portrait of S. Gilly, by W.

Faithorne (after Lely). This portrait was
afterwards altered to Hannah Wooley.

— Rev. Will. Stephen. Nai*-

rative of an Excm-sion to the

Mountains of Piedmont in the Year
1823, and Researches among the

Vaudois or Waldenses, Protestant

Inhabitants of tlio Cottian Alps.

Second Edition. Lond. 1825. 8vo.
Third Edition. Lond 1826,8vo. 18s. An

excellent article on the History of the
Vaudois, with a notice of this faithful
and most interesting account, will be
found in the Quarterly Review, xxxiii.
134-76. First Edition. Lond. 1824, 4to.

Waldensian Researches, during a Se-
cond visit to the Vaudois of Piedmont,
with an introductory enquiry into ttie an-
tiquity and purity of the Waldensian
Cliurch. Lond, 1831, 8vo. Ii. Is,

lioraj Catecheticic, or an exposition of

the duty and advantage of public cate-

GIL

chising in church, in a letter to tne Bishop
of London. Lond. 1828, Svo.
A AUrmoir of Ftlis Netf. and of hia

labours amone riie French Prctcitauts of
Dauphiti^, a rfcmuani of the primitive
Christians of Gaul. Lond. 1832, Svo.
Fourth edition, with an Appendix. Lond
1835. 8vo. 5s.

Our Protestant Forefathers. Lond.
1835, Svo.
Vigilantias and his Times. Lond. 1844,

Svo. 14s. reduced to 7a.

Peasantry of the Border. Loud. 1842,
Svo. 4s.

The Spirit of the Gospel: or the four
Evangelists elucidated by explanatory
Observations, historical References and
miscellaneous Illustrations. Lond. 1818,
Svo. 7s.

Valdenses, Valdo and Vigilantius, re-
printed from the Encyclopedia Britan-
nica. Lond. 1841. post Svo. 2s. 6d.

Gilpin, Bernard. Sermon be-
fore K. Edward VI. 1522. Lond.
1630. 4to.

HoUis, 467, 3s. 6d. A former edition,
1581. 16mo., reprinted in Life by W.
Gilpin.

See Carleton, George. Gilpin, William.
— Richard, M.D. Demonologia

sacra, or a Treatise on Satan's

Temptations. Edinb. 1735. Svo. 63,
Williams,775, 16s.—First edition, Lond.

1677, 4to. 9s.— Wilham, M.A. Observations
on the River Wye, and several

Parts of South Wales, &c. relative

chiefly to Picturesque Beauty

:

made in the Summer of the

Year 1770. Loud. 1782. Svo. 12s.
First edition, printed on veiy coarse

paper, with 15 mediocre plates. Fonthill,
3063, U. lis. Steevens, 1831, lOs. 6d.—
Second edition. Lond. 1789. Svo. This
second edition has a new set of plate)
and some additional observations, &c.
Roscoe, 1776, \l. Is. Steevens, 1832,
10s. i.AROE PAPER, in Small quarto.

—

Tliird edition. Lond. 1792. Svo.

—

Fourth edition. Lond. 1800, fsc. Svo.
without plates. Pp. 160, besides title, de-
dication, and contents.—Fifth edition (with
a new set of pbites). Loud. 1800, Svo. pp.
ix and 1,54, niui 17 plates in aciuatinta,

also contents, 3 pages, and translation of
the Latin quotations, 2 pages.
Observations relative to Picturesque

Beauty, made in the Year 1772, iu several
Parts of England

;
particularly the Moun-

tains ANi> Lakes of Ciimukri.ano aj«d
Webtmouei.ani), (commonly called the
NoiniiKitN Touii). Lond. 1786. 8vo.2 vols.



OIL

Gilpin, W., M.A.—continued.
Steevens, 18-29, 1^. lioscoe, 1775, 'il.2s.— CoUiUioii. Vol. I. Pp. x.xxiv and '238,
also table of contents, IB pp. and 15 plates.
Vol.11. Pp.264 and 15 plates, also two
titles; explanation of the ])rints, 10 pages,
and enata, 1 page.—Second edition. Lond!
1788. 8vo. 2 vols.—Third edition. Lond.
1792. 8vo. 2 vols, lakge i'apkk in small
4to.—Konrth (erroneously called the third)
edition. Lond. 1808. 8vo. 2 vols. 16 plates,
published at 11. Kis. reduced to 12s.

Observations, relative chiefly to Pic-
turesque IJeauty, made in the Year 1776,
on several parts of Great Britain, parti-
cularly the Highlands of Scotland. Lond.
1789. 8vo. 2 vols, with plates. Steevens
1830, II. Is. Roxbnrghe, 7217, 11. Ss!
LARGE PAPER in 4to.—Lond. 1792. 6vo.
2 vols.— Third edition. Lond. 1808. 8vo.
2 vols. 40 plates, published at 11. 16s. re-
duced to 12s.

Remarks on Forest Scenery, and other
Woodland Views, (relative cliietiy to pic-
turesque Beanty) illustrated by the Scenes
of The New Forest in Hampshire. In
three Books. Lond.1791. 8vo. 2 vols, large
PAPER, in 4to.—The second edition. Lond.
1794. 8vo. 2 vols. Collation. Vol. I. Two
titles and a dedication of 7 pages, the
work, 340 pages, with 17 plates, trans-
lation of quotations, 4 pages. Vol. II.

Two titles and 310 pages, with 15 plates
;

also translation of quotations and errata,
4 pages; a catalogue and errata, 4 pages;
a catalogue of the prints,3 pages ; addenda,
30 pages, and index, 20 pages.— Tliird
edition. Lond. 1808. 8vo. 2 vols. Roscoe,
1774, 21. 7s.

Observations on the W^estern Parts of
England, relative cliiefly to picturesque
Beauty. To which are added, a few Re-
marks on the picturesque Beauties of the
IsLB of Wight. Lond. 1798. 8vo. pp.
370, with 18 plates. Dowdeswell, 237,
I6s. large PAPER in 4to. 11. 15s.—Second
edition, Lond. 1808. 8ro. 18 plates, pub-
lished at li. 5s. reduced to 6s.

Observations on the Coasts of Hamp-
shire, tfussi X, and Kent, relative chiefly
to picturesque Beauty ; made in the
Summer of the Year 1774. Lond. 1804.
8vo. 5 plates, 10s. 6d. large paper in 4to.

Observations on several Parts of the
Counties of Cambridge, Norfolk, Suf-
folk, and Essex ; also several Parts of
North Wales, relative chiefly to pic-

turesque Beauty ; in two Tours, the for-

mer in 1762, tlie latter in 1773. Lond.
1809. 8vo. with plates, 18s. Fonthill, 2117,

j

ham, Jolm Huss, Jerome of Prague, and
11. Is. large paper in 4to. Zisca. Lond. 1764. 8vo. 5s Roscoe, 550,

Essay on Prints. Lond. 1768. 8vo.— 12s. 6d.

Lond. 1781. 8vo. 5s.— Lond. 1792. 8vo. 7s. I The Life ot Thomas Cratimer, Arch-
—LARGE PAPER, 4to. fifth edition, 1S02, 7s. ' bishop of Canterbury. Lond. 1784. 8vo.
Three Essays: on picturetqu'e Beauty; Ro.scoe, 551, 9s.
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on picturesque Travel ; on skotchinfj
Landscape : to which is added, a Poem on
Laiulscai)e Painting. Lond. 1792. 8vo.
10i.6d—Third edition, to which is added,
the Two Essays on Sketching, 1808. 8vo.
14 plates.

Two Essays: one, on the Author'a
Mode of executing rougli Sketches : the
other, on the Principles on which they are
composed. To these are added three Plates
of Figures, by Sawrey Gilpin, Esq. R.A.
Lond. 1805. 8vo. 3s.

Gilpin's picturesque tours display a
deep and sincere feeling of the beauties
of nature; a pure taste and sound judg-
ment

J
and are written in a style appro-

priate to tlie subject, and worthy of the
matter. Marquis of Townshend, 1189, 7
vols. 1788—1809. 71. 17s. 6d. Dowdeswell,
238, 8 vols, morocco, 101. 10s. Drury, 1630,
12 vols. 1794, &c. morocco, 10^. 10s. large
PAPER, in 4to. Fonthill, 3062, 11 vols, all
first^ editions, 29?. 18s. 6d. Sir M. M, Sykes,
pt. i. 1320, 10 vols, first editions, morocco,
33Z. 12s. Baker, 238, 11 vols, uncut, 16?.
Nassau, pt. i. 1708, 12 vols. 15?
The complete series of his Picturesque

Works, foiTuing 11 vols. 8vo., generally
bound in 10, early and best editions, now
sell for about 10?. 10s. The latest editions,
11 vols, in boards, for about 3?. 13s. 6d.

Codicil of the Will of the late Rev. W.
Gilpin, respecting the Foundation of
Boldre School. Lond. 1804. 8vo.— The Day, representing the
Effects of a Mornhig, Noontide,
and Evening Sun. Eoyal 4to. 30
plates. Lond. 1810,1/. 10s.

— Lives of the Reformers.
Lond. 1809. Svo 2 vols. 18s.

Contents.—Vol. 1. Lord Cobham. John
Huss. Jerome of Prague. Zisca and
Hugh Latimer. —Vol. 2. Cranmer and
B. Gilpin.

The Life of Bernard Gilpin, with Ser-
mons preached at Greenwich before
Edw. VI. Lond. 1751, 8vo., with a por-
trait of B. Gilpin etched by W. Gilpin.
Lloyd, 85, 5s. Bindley, pt. ii. 234, 6s.

Roscoe, 548, 14s. 6d. Another edition,

with an introductory essay by the Rev. E.
Irving. Glasgow, 1824. 12mo. 3s.

The Life of Hugh Latimer, Bishop of

Worcester. Lond. 1755, Svo. 5s.—Lond.
1780. Svo. Roscoe, 549, 9s.

Tlie Lives of John Wicliflf, and of the
most eminent of his Disciples ; Lord Cob-
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Gn-PiN, William,M.A. An Expo-
sition of the New Testament ; in-

tended as an Introduction to the

Study of the Scriptures, by pointing

out the leading Sense and Connec-
tion of the sacred Writers. Lond.
1790. 4to. 7s.

This ably-executed and jnstly-esteemed
work has gone through several editions

in 8vo. 2 vols. 15s.

Lectures on the Catechism of the Church
ofKngland. Lond. 1779. Second edition.

1781 8vo. 'This book greatly merits the
attention of youngpersons.'

—

Bp. Watson.—
1779. 12mo. 2 vols. 4s.—1812. 12mo. 2s.

Two Sermons. The first, preached at

the primary Visitation of the Bishop of

Winchester, at Southampton, July 15tli,

17,88. The second, at tlm Visitation of the
t hancellor of the Diocese, Sept. 13th,

1788. Lond. 1788. 8vo. Is. 6d.

Three Dialogues on the Amusements of
Clergymen. Lond. 1796. 12mo. 2s. 6d.

Tublished anonymously ? Williams, 776,

FINE PAPER, morocco, lis.

Moral Contrasts ; or the Power of Eeli-

gion exemplified under different Charac-
ters. Lond. 1798. small 8vo. 3s. 6d.

Sermons preached to a Country Congre-
gation : to which are added, Hints for Ser-

mons for the Use of tlie Younger Clergy.
Lond. 1799-ia'>6. 8vo. 4 vols. 1/. 8s. lie-

printed 1801-1806. Svo. i;. lis. 6d.

Dialogues ou various Subjects. Lond.
1807. Svo. 9s.

Memoirs of Josias Rogers, Commander
of H. M.'s Ship Quebec. Lond. 180S.8vo. 6s.

GiOLO.—Account of the famous
Prince Giolo. Lond. 1692. 4to.
With portrait. Bindley, pt. i. 350, 11.

GioiJANo, B. del M. Temp. i. e.

Bart. YouNa of the Middle Temple.
GiHAFFi, Alex. The remarkable

History of MasanicUo, the Fislier-

inan of Naples. Loud. 1664. sm. Svo.
White Knight-s, 2C52, lis. Reprinted

17,')6.

An exact Historic of the late Revolu-
tions in Naples, translated by Jas. llowel.

In two I'arts. Loud. 1650-1. Svo. sm. with
frontispieces, 4s.

GiUALDUs Cambrexsis, Bishop
of St. David's. Itinerarium Cam-
briae seu laboriosoe Bakluini Cant.

Archiep. per Walliam Lcgationis

accurata Descrijjtio, cum Annota-
tionibus D Poweli. liond. 1806.

4to. 16s. plates.
'I'wo hundred copies printed. Kdited

by .Sir U. Cult Hoare, Bart. i.AnoK paper.

Dent, pt. i. 1463, K. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1322, 11. 6s. ' The oldest topographer
of Wales, everywhere quoted at large by
Camden, as an author of undoubted credit
and reputatiou.' — Xicolsori. The former
edition. Lond. 1585. 16mo. ' with Dr.
Powell's learned notes.'

—

Nicolson.

GiEALDUS. The Itinerary ofArch-
bishop Baldwin throughWales, a.D.

M.C.LXXXTiii. translated, and illus-

trated with Views, Annotations, and
a Life of Gu-aldus.bySirRichd. Colt

Hoare,Bart. Lond. 1806. 4to. 2 vols.
The learned editor's annotations and

notes are peculiarly valuable. Brockett,
1772, russia, 3?. 6s. large paper, with
proof plates. Sir M. M. Sykes, pt. 1. 1321,
il. 18s. Strettell, 1025, russia, 5/. 5s.

Marquis of Townshend, 179, morocco. 91.

Drury, 2179, with the Itinerarium Cam-
bria?, morocco, 10^. 10s. White Knights,
1948, mor. 101. 15s.

Giraldus Cambrensis' Irish Historie
translated, with Supplie to the said His-
torie from the Death of Henrie VIII. to

1587, by John Hooker. Printed with Hol-
inshed's Chronicle, 1587, folio ; sometimes
found separate. ' The most partial repre-

sentation of the Irish history, worthy of
no credit.'

—

Xicol.wn.

Apologia pro Hibernia adversus Cambri
Calnmuia.s, auctore Stephani Vito, nunc
primum edita, cura Matthsei Kelly. Dub.
1854, royal Svo. 6s.

GiRAED, Jolin Baptist, The Case
of tliis Jesuit Father and Miss C.

Cadiere. Lond. 1732. 12mo. 4 vols.

1^. Is.

With plates.

TheMemoirof Miss Mary Catherine Ca-
diere and bother Girard, Jesuit. Lond.
1731. Svo.
The Case of Miss M. C. Cadiere against

the Jesuit Father, J. B. Girard, in a Me-
morial presented to the Parliament of
Aix Lond. 1732. 8vo.

A compleat translation of the sequel of
tlie proceedings of M. C. Cadiere against
the .Jesuit Father, John Baptist Girard.
Loiul. Millan, 1732, 12mo. pp. 2.55. Con-
taining five curious pieces.

GiRDLESTONE, Rev. Wm. Ob-
servations on the Visions of Daniel,

and on Part of tlie Book of tlio

Revelation of St. John. With an
Appendix. Oxford, 1820. Svo. 7s. 6d.

GiRTiN, Jas. Seventy-five Por-
traits of celebrated Painters, fromau-
thontic Originals. Lond. 1817. 4to.

Brockett, 1506, 12h.
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G-IRTIN, Thomas. Views in Paris.

Loud. 1803. oblong folio.

Fonthill, 680, 11. 10s. North, pt. ii.

175, 71.

See Turner, J. M. W. Cooke, W. B.

GiBTON, Daniel. The complete
Pigeon-Fancier ; or, a new Treatise

on domestic Pigeons. Lond. 1779.

12mo. 43.

With plates. A very judicious coinpi-
lation.

G-ISBORNE, Thomas. An Enquiry
into the Duties of Men in tlie

higlier and middle Classes of So-
ciety in Great Bi'itain, resulting

from their respective Stations, Pro-
fessions, and Eniployments. Lond.
1794. 4to. 7s.

Reprinted 1795. 8vo. 2 vols. 8s.—1800.
Svo. 2 vols.—1811. 8vo. 2 vols.— 1824. 8vo.
2 vols. The moral writings of Sir. Gis-
borne are well known, and have been long
highly prized.

The Principles of Moral Philosophy in-

vestigated, and briefly applied to the Con-
stitution of Civil Society: together with
Remarks on the Principles assumed by
Mr. Paley as the Basis of all moral Con-
clusions, and on other Positions of the
same Author. Lond. 1789. Svo. 3s. 6d. A
well-written work, containing many judi-
cious observations, frequently reprinted.
An Enquiiy into the Duties of the Fe-

male Sex. Lond. 1797. Svo, 6s,—Reprinted
1801. Svo. eighth edition.—1S05. 12mo.—
1813, fsc. 8vo,—1816. 8vo,—Fourteenth edi
lion. Lond. Cadell, 1847. 24mo. Is. 6d.

A familiar Survey of the Christian Re-
ligion, and of History as connected with
the Introduction of Christianity, and with
its Progress to the present Time. In-
tended primarily for the Use of young
Persons of either Sex, during the Course
of public or of private Education. Lond.
1797. Svo, 8s. Frequently reprinted,
A familiar Exposition and Application

of the Epistle of St. Paul to the Colos-
sians, in a Course of eight Sermons. Lond.
1816. Svo. A useful little work.
The Testimony of Natural Theology to

Christianity. Lond. 1818. 12mo. 5s, In-
tended as a supplement to Dr. Paley's ce-

lebrated work on the same subject.
Essays on the Recollection of Friends

in the World to come. Lond. 1822. 12mo.
6s.

Sermons. Lond. 1802, 4, 10. 8vo 3 vols.

Poems, Sacred and Moral. Second edi-

tion. Lond. 1799. small Svo. 'Gisborne's
poems have a title to particular note, as
possessing just claims to original descrip-
tion. The work entitled Walks in a Forest

OLA S07

1b a peculiarly attractive, not deficient
in pathetic incident or digresaional de-
coration.'— Z)c. Drake

Considerations on the basis and the
means of the permani nt Security of the
Established Church of England. Lond.
1829. Svo.
An Enquiry respecting Love as one of

the divine Attributes. Lond. 1838. small
Svo.

GiSBOENE, William, D.D. An In-
quiry into the Principles of National
Order ; with Reflections on the pre-

sent State of the Christian World,
the probable Causes of War, and
the best Means of promoting and
securing the future Peace ofEurope.
Lond. 1798. Svo. 4to.

Prefixed are two tracts, written by Ed-
ward, Earl of Clarendon, on the subject of
war and peace.

GiSMONDE of Salerne, written
1568.
A fi-agment of this tragedy is printed

in Brydges" Censura Literaria.

Gladness. — The Treasure of
Gladnesse. Lond. 1566. 16mo.
White Knights, 4166, mor. II. lis. 6d.

Inglis, 1776, Ss. First edition, 1564—again
in 1575—1590.

Gladwin, Francis. The Persian
Moonshee. Vol. 1. first edition,

Calcutta, 1795. Second edition,

1799. Third edition. Calcutta, 1800.

—Vol. 2. second edition. Calcutta,

1799. royal 4to. 2 vols, (in En-
glish)-

An invaluable work.
The Persian Moonshee (containing

grammatical Rules, forms of Address, se-
lect Tales, &c. Persian and English),
Calcutta. Reprinted Lond. 1801. 4to.

A different work from the previous
article.

The same. Second edition, revised, cor-
rected, and translated

;
printed in the Ro-

man character,by Will.Carmichael Smyth.
Paris, Didot, 1840. Svo.
The Persian Guide, exhibiting the Ara-

bic Derivatives. Calcutta, 1800. 4to.

Vocabulary, English and Persian, for the
College .Tt Flirt William in Bengal. Cal-
cutta, 1800 4to.

Scheme for expressing Persian in En-
glish Characters. Calcutta, 1797. 4to.

The Oriental Miscellany, consisting of
original Productions and Translations.
Calcutta, 1798. Svo.
A compendious Vocabulary, English

(Arabic) inid Persian, including all the
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Gladwin, Francis

—

continued.

Oriental Simples in the Materia Medica.

Tables of Khalitfs, Kings of Persia and
Hindostan. Malwa in Bengal, 1780. 4to.

Printed with the beautiful Taaleek types

cut b}- Charles AVilkins, LL.D. F.K.S.

Dent, pt. i. 1-164, 5s. 6d. Again, Calcutta,

1788. 4to.

The History of Hindostan, during the

Eeigns of Jehangir, Sh;lh Jehin, and Au-
rungzebe. Calcutta, 1788. 4to. vol. i. 18s.

No more has appeared.
NaiTative of the Transactions in Bengal

during the Soobahdaries, Azeem Us Khan,
Jatfer Khan, Shuga Khan, Scrafraz Khan
and Alyvirdi Khan. Translated from the

original Persian. Calcutta, 178S. 8vo. 5s.

Fonthill, 2913, 15s.

Dissertations on the Rhetoric, Prosody,
and Rhyme of the Persians. Calcutta,

1798. 4to. Lond. 1801. 4to. 10s.

Dictionary of Mahomedan Law and
Bengal Revenue Terms. Calcutta, 1797.

4to.

.\ sialic Miscellany. Calcutta, 1789. folio.

2 vols.

Persian, Hindostanee, .and English Dic-

tionary. Calcutta, 1809. royal 8vo. 2

parts in one volume.
See Abdulkurreem. Ayeen Akbery.

Jami. Parrot. Tales of a Parrot. Sadi.

Glanius, M. New Yojage to the

East Indies, with an Aceoimt of

Bantam. Lond. 1682. 12mo.
Jadis, 98, morocco, \l. 17s.

Relation of an unfortunate Voyage to

the Kingdom of Bengala. Lond, 1682.

8vo. Bindley, pt. i. 909, 16s.

Glanvil, or Glantilla, Bar-

tholomew. De Proprietatibus Ke-

rum. Large foho. (without jilace or

date, but Cologne, circ-a 1470-1).
First edition. Gothic type, 238 leaves.

[Bibl. Spenc] double columns, each 55

lines. [Brunei. 247 leaves.] liibliogra-

phers have hitherto been at great vari-

ance with regard to assigning this volume
to any positive paternity, but its birth-

place may now be considered as Coloo.nk,

and its parent ouu own innsT printkh,

W. Caxton. The latest writer on the

matter, Mr. S. Leigh Sotheby, in his
' Principia Typographica,' folio, 1858, vol.

3, pp. 89, 102-4. gives fac-similes of the

types, by which it is shewn that the

fifty-live line edition is printed with
typo of the same character as that used

at Cologne by Gotz de Sletzstat in 1174 ;

identifying this Latin editicui as that

referred to by Wynkyn do Worde, in the

English transliition by Trtivisa.

' And also of your chary te call to renieni-

branncu

The soule of William Caxton, the firs!

pryter of this boke
In laten tongue, at Coleyn; hyself to

avaiice

That every welldi po.ed man may
thereon loke.'

Two copies are in the British Museum

;

one in the Royal Library at Windsor

;

one at Earl Spencer's ; and a fifth in the
possession of Mr. Bohn. The work is

principally taken from the ' Speculum
Naturale' of Vincent de Beauvais.

Glantil, B. De Proprietatibus

Rerum, large foho. Gothic type,

without place or date (but Basle,

circa 1470-2.)
215 leaves (3 leiives of which are table),

in double columns, 61 lines each, without
signatures, catchwords, or pagination.
According to Panzer, i. 194, printed at
Basle by Richel and Wensler [but Heyn
says, by Barthot. Itodt of the same city].— De Proprietatibus Eerum,
(Lugdimi) N. Pistoris de Bens-
sheym et M. Reinhardi de Argen-
tina. 1480. folio.

Black letter. 320 leaves, in double co-

lumns, 49 lines to a page, and signatures
a—H, without catchwords or pagination.
The first dated edition is that of Col,

Koelhotf, 1481. folio. Other editions,

(Lugd.) Pet. Ungarus, 1482. folio, black
letter. Nuremberg, Koburger, 1483 and
1492. folio, black letter, and many times
reprinted.— Folio. Venice, 1571.— 8vo.
Franc. 1601— De Proprietatibus Eerum
(translated into English by John
Trevisa). Lond. Wynkyn de Worde,
n. d, folio, wood-cuts.

Black letter. Tliis, the most magnificent
production of W. de Worde's press, is il-

lustrated with wood cuts. A very fine

copy is in the Grenville Collection, British
Museum. White Knights, 1778, 63i. lis.

Alchonie, 185, imperfect, Vil. 13s. Rox-
burghe, 1569, two leaves wanting, 70i. 7s.

Sotheby, 1865 (wanting 5 leaves^. 111.

Sotheby (Stevens), Aug. 1867, Zbl. 10s.

Sotheby, Aug. 1858, perfect, ibl. Colin-
(io?i.—The first part A iiij ; B viij ; b vj

;

c to z, eight each; 76; 98. The second
part a to v, eight each ; X, Y, Z, six each

;

aato cc, eight each; dd to gg, six each ; hh
to mm, eight each ; nn, four ; oo, six. Se4
Ames' Typiig. Antici. bv Dr. Dihdin, ii.

310-21. Mibl. .Spciuer. iv. 411-13.

— Do ProjU'ietatibvs Ecrvm.
liOnd. in tcdibus Tho. Bcrtheleti,

1535. folio.

Koxburglie, 1570 41. Williams, 120
morocco, 7i. 7s. Iho cbcl-d'<Buvro ''f
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Bertlielet'sprcss,consistiiigofccci,xxxviii

leaves numbered, besides title and four

leaves of table. The last pa^e, coptaiii-

ing the printer's device, is frequently

wanting.*
))e I'roprietatibus Kerum libri xviii.

ciii accessit liber xix. dc variarum rerum
accidentibus, procnrante G. U. i*(intano.

Francof. 1601, small 8vo.

Glanvil, B. Batman vppon
Bartholome, his Booke de Bro-

prietatibiis Reriim, newly corrected,

enlarged & amended, &c. Lond. by
Thomas East. 1582. folio.

Mr. Douce is of opinion that Shakes-
peare was extremely well acquainted with

this work. Bindley, pt. i. 194, 21. ISs.

Nassau, pt. i. 433, ]l. 17b. Sir M. M.
Sykes, pt. 1. 401, 21. 16s. CoHation.—The
prefixes are ' The proloprue of the trans-

lator. The names of the authors. To
Lord Henry Cary. To tlie Reader.' Tho
tables, and a catalogue of the. hardest old

English words, &c. 426 leaves

At the close of this volume is the fol-

lowing note : " Barthelmew Glanvyle, a

Franciscan Frier, wrote this worke in

Edward tlie Third's time, about the yeare

of our Lord 1366 (1360?)-In the yeare

1397, 37 years after, was this sayd worke
translated into English, and so remained
by written coppie un till A. D. 1471, at which
time printing began first in England, the

37 yeare of the Reign of King Henrie tlie

6 ; sitlicnce this learned and profitable

worke was printed by Thomas Berthelet,

1535," &e. &c.— El libro de las proprieda-

des de las cosas, trasladado de La-

tin en Romance por fray Vicente de

Burgos. Tholosa, H. Meyer, 1494,

folio, woodcuts.
Gothic Letter. Leaves in double co-

lumns with signatures. Heber, pt. i. 2339

M. Again. Toledo, 1529, folio. Black letter

— Cy commence ung tres excellent

livre nomme le proprietaire des

choses ; cestuy livre fut translate

de Latin en Franijois Fan 1372, ct

le translata frere Jehan Corbichon,

et a este revisite par Frere Pierre

Ferget. Lyon, M. Husz, 14S2. large

folio, woodcuts.
Gothic Letter. Other editions. Lyon,

Gu. le Roi, 1485, folio.—Lyon, M Husz,
1487.—Lyon, M. Husz, 1491. folio.—Lyon,

Oyamantice, 150(J, folio. I^yon, J. Cyber,
no date, folio.—Paris, Verard. no date,

folio.

Glanville, Sir John, Knt. Re-
ports of Cases of conf I'overted Elec-

tions, 21 & 22 James I. Lond. 1775.

8vo. 7s. 6d.
Preli.xed is an historical account of the

ancient riglit of determining cases upon
controverted elections,

— Rev. Joseph. Sadducismus
triumpliatus ; or, a fidl and plain

Evidence concerning Witches and
Apparitions. Lond. 1726. Svo.

Nassau, pt. i. 1341, 11.-;. Drury, 16.37,

8s. 6d. Williams, 778, morocco, M. 10s.

Itindley, pt. li. 228, 9s. 6d. Uent, pt. i.

891, 17s. Stanley, 756, 17s. Heath, 1493,

13s. Steevens, 1.54.3, 8s. A notice of this
work, written to prove the real existence
of witches and apparitions, will be found
in the Retrospective Review, v. 87- 136.

Lond. 1681. 8vo. Inglis, 587, 7s. 6d.—
Second edition, with large additions by
Dr. More. Lond. 1682. Svo. with two
plates by Fiiithorne. Towneley, pt. i.

384, U. Brockett, 1387, russia, M. lis.—
1689. Svo. Roscoe, 1881, 13s. 1700. Svo.
Roxburghe, 1985, 7s. 6d.

Scepsis scientifica : or confest Ignorance
the Way to Science; in an Essay on the
Vanity of Dogmatizing and confident

Opinion. Lond. E. Cotes. 1655, 4to.

Brockett, 1507, 5s. 6d. Professor Dugald
Stewart observes, ' The whole work is

strongly marked with the features of an
acute, an original, aiid (in matters of sci-

ence) a somewhat sceptical genius; and
when compared with the Treatise ou
Witchcraft by the same author, adds
another proof of the possible union of the
highest intellectual gifts with the most
degrading intellectual weaknesses.'

A Blow at modern Sadducism, or some
philosophical Considerations touching
the Being of Witches aiid Witchcraft.
Lond. 1666. 4to. Most of the impression
of this book was burnt in the great fire

of London, Second edition, Lond. 1667,

4to. — Tliird edition, Lond. 1668, Svo.
7s. 6d.

Plus ultra ; or, the Progress and Ad-
vancement of Knowledge since the Davs
of Aristotle. Lond. 1668. Svo. 3s. a'c-

cording to Granger, the scarcest and most
estimable of tliis author's works. Gor
donstoun, 1023, 5s. 6d.

Essays (vii) on several Subjects in Plii-

losopby and Religion. Loml. 1676. 4to. 5s,

Some Discourses, Sermons, and Re-
mains (xi). Lond. 1681. 4to. Published
by Antony Horneck, with a preface by
him, and a portrait of Glanvil, set. 44, by
W. Faithorne.
Two choice and useful Treatises ; thf.

3 SI
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one, Lux Orientalis, or an Enquiry into

the Opinion of the Eastern Sages conceni-

ing thePrsR-existence of Souls ; the otlier

a Discourse of Truth, by Ur. Kust. With
Annotations on them both. Lond. 16S2.

8vo. with front, by Faitlionie. 6s. Glan-

vil's treatise, Lux Orientalis, was first

published Lond. 1662. 8vo.

A copious account of Glanvil and his

writings will be found in Wood's Athen.

Oxon.
GrLANTiL,Eanulphde. Tractatus

de Legibus et Consuetudinibus Reg-

ni Angliffi. Lond. 1780. 12mo.
Best edition, published by John Wil-

mot, Esq., one of the Masters in Chancery.
Brockett, 1385, 12s. Numerous early edi-

tions.

— De Legibus, translated with

Notes, by John Beames. Loud.
1812. 8vo. 12s.

Glapthoene, Henry. Plays and
Poems.
A notice of the dramatic productions of

this writer, whom Winstanley calls 'one

of the chiefest dramatic poets of that age,'

will be found in the Retrospective Review,
X. 122—59.
The Tragedy of Albertus Wallenstein,

late Duke of Fridland, and General to the

Emperor Ferdinand the Second. Lond.
1639. 4to. Rhodes, 1145, 16s.— l&tO, Rox-
burghe, 4981, 2s. Steevens, 1237, 5s.

Rhodes, 1146, 53. Gordonstoun, 1037, 9s. 6d.

Inglis' old Plays, 41, 10s.

Argalus and Parthenia, as it hath been
acted at the Court before their Majesties.

Lend. 1639. 4to. Field, 223, 7s. Roxburghe,
4982, 8s. Rhodes, 1144, 8s.

Poems. Lond. 1639. 4to. Bindley, pt.

ii. 1617, 5^. 78. 6d. Perry, 31. 5s. Bright,

21. 3s. Skegg, fine, 3/. 4s. Heber, part iv.

31. 48.

The Hollander, a Comedy. Lond. 1640.

4to. Rhodes, 1148, 4s. Roxburghe, 4983,

4h. 6d. Boswell, 974, 4s. 6d.

Wit in a Constable, a Comedy. Lond.

1640. 4to. An ' admirable old comedy.'—
W. Oifford. Roxburghe, 4985, 4s. Rhodes,
1147, 4h. Boswell, 1682, 6s.

The Ladies Privilege, a Comedy. Lond.

1640. 4to. Rhodes, 1149,4s. Roxburghe,
4984, 5s. The five Plays together. He-
ber, pt. ii.

Whitehall, a Poem, with Elegies on the

Earls of Bedford and Manchester. Lond.
1643. 4to. Jolley, 1844, il.

Glas, George. The History of

the Canary Islands. Lond. 1764.

4to.
With a map. Drury, 1802, russia, 9s.

Dent, pt. j. 1465, morocco, M. Is. Heath,

GLA

2702, U. 12s. Fonthill, 540, \l. 15s. This
histor)' will be found in the sixteenth
volume of Pinkerton's Collection of Voy-
ages and Travels.

Glasgow Monastic Register and
City Records. See Maitland
Club, Appendix.

Glass, John. Works. Ediub.
1761 or 2. 8vo. 4 vols. 16s.
These works are chiefly controversial

;

but they contain (says Mr. Orme) frequent
critical discussions of the meaning of
scripture, which are worthy of attention.
Second and best edition. — Perth, 1782,
8vo. 5 vols. \l. Is. Glass was the founder
of a sect known by the appellation of
Glassites or Sandemanians.

Glass.—The Manner howe to

annede or paint in Glas : the true

Receptes of the Cullors, &c. 1616.

4to.

A copy is in the British Museum. Set
Gedde, Walter.

Glasse, a, of the Truthe. Im-
printed by Thomas Berthelet.

(1528). 16iuo.
F 4, in eights. This tract treat.s of the

divorce of Henry VIIL from Katharine of
.\rragon, and determines in behalf of the
king. Inglis, 650, 16s. White Knights,
1697.

Glass, The, of Man's Folly.

Lond. 1615. 4to.
A curious invective against the Vices,

Follies, and Fashions of the Times.

—

Bright, \l. 16s.

— George Henry, M.A. Ser-

mons on various Subjects ; more
particidarly on Christian Faith and
Hope, and the Consolations of Re-
ligion. Lond. 1798. 8vo. 78. 6d.

Williams, 780, U.

— Samuel. A Course of Lec-

tures on the holy Festivals. Loud.
1797. 8vo. 6s.

Williams, 779, 14s. Second edition.

Lond. 1802, 8vo.

Glassfoed, James. Remarks
on the Constitution and Practice

of the Scottish Courts of Law.
Edinb. 1812. 8vo. 7s. 6d.

An esteemed work.
Essay on the Principles of Evidence

and their Application to Subjects of Ju-
dicial Inquiry. Edinb. 1820. 8vo. 18s.

Glastonbury. — Tlie History
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F.nd Autiquities of Glastonbury.

See IIeaune, Thomas. Wakneu.
A .sliort description of the waters of

Glastonbury, together with an impartial
account of the effects in a variety of cases.

Oxon. 1751. 8vo.

Wilt thou be made whole? or, the
Virtues and Efficacy of the Water of

Glastonbury, in the County of Somerset.
Bath, 1751, "8vo.

A coinpleat and authcntick History of

the Town and Abbey of Glastonbury.
Hy a Physician. The second edition cor-

rected. Lond. 8vo. pp. 104. Dent. pt. i.

1055, russia 11. Towneley, pt. ii.426, 11. Is.

Nassau, pt.i. 1256, lis.

G-LASTONiENSis, Johanncs. Chro-

nica. See Heaene, Thomas.
Glauber, John Rudoljah. Tlie

Woi'ks of, translated into English

by Christopher Packe. Lond. 1689.

folio. 15s.
The works of this eminent chemist of

Amsterdam are still in estimation. lie

was the discoverer of a very useful ape-

rient salt, which yet bears liis name.

Gleanings, or a Collection of

diverse remarkable Passages. 1651.

12mo.
Reed, 2136, 13s.

Glees, &c. performed at the

Society of Harmonists. Lond. 8vo.

1798.
Pi'inted for presentation to the mem-

bers only, at the expense of Mr. George
Fryer. Another Collection, by R.Clark of

Westminster Abbey. 8vo. 1818.—Second
edition, 1824.

Gleig, George, Bp. of the Episc.

Church of Scotland. Occasional

Sermons. Edinb. 1803. 8vo. 7s.

Directions for the Study of Theology.
In a series of letters from a Bishop to his

son, on his admission to Holy Orders.

Lond. 1627, 8vo.

Bp.Gleigedited a supplement to theLn-
cyclopaidia Britannica, and other works.

Glemham, Edward. Honour-
able Actions of that most famous

valiant EngUsli man, Edward Glem-
ham, lately obtained against the

Spaniards and the Holy League,

in four sundrie Fights. Lond. A. J.

for Wra. Bailey. 1591. 4to.

Bindley, pt. iv. 120, 1«. 5s. Jadis, 304,

morocco, 51. 5s. Reprint. 1820, 8vo. 2s. 6d.

Glenbervie, Sylvester .Douglas,

Lord. Reports of Cases in K. B.

in the 19th, 20th, and 21st Years
of George ill. Eourtli Edition,

with Additions by Mr. Scrj. Frcre.

Lond. 1813. royal 8vo. 2 vols.

21. 2s. Vols. 3" and 4, edited by
H. Roscoe, 1831, 21.

The History of the Cases of contro-
verted Klections, tried and determined
during the first Session of the 14th Par-
liament of Great Britain. Lond. 1802,
8vo. 4 vols. 11. 10s. Best edition.—The
former, Lond. 1775-7, 8vo. 4 vols. 16s,

Willett, 773, 11. 2s.

An Account of the Life of John Mercer,
Esq. Lond. 1806, 8vo. with portrait.

Abstract of the Evidence taken, or to
be produced in tlie Service of the Rt. Hon.
Sylvester (Douglas), Lord Glenbervie, as
Heir Male in general of the Rev. .James
Douglas, Parson of Glenbervie, next Bro-
ther to William, 9th l^arl of Angus. Edinb.
1814, 4to. not publislied.

Glenco.—The Massacre of Glen-
coe. Lond. 1703. 4to.

Reprinted in the eleventh volume of the
Soniers' Collection of Tracts, and in the
first volume of Miscellanea Scotica. Glas-
gow, 1820.

Gallienns redivivus, or Murther will
out, &c. being an Account of the De-
witting of Glencoe, Gaffney, &c. Edinb.
1695, 4to.

A Dissertation on the, in which an at-

tempt is made to point out the causes of

the catastrophe [by Panton]. 1812, 8vo. Is,

See Dundee, Lord. Cromarty, Earl of.

Glossographia Anglicana.—
See Blount, Thomas.

Gloucester, Robert of. See

Heasne, Thomas.

Gloucester.—Some Account of

the Cathedral Church of Gloucester,

illusti'ated with Plans, Elevations,

and Sections of that Building.

Lond. 1809. atlas folio. 1^. Is.

Published by the Society of Antiquaries
at 61. 6s. Seventeen plates, with title-

page, some account of the cathedral, 4
pages, and descriptions of the plates,

6 pages. Willett, 581, 31. 3s.

Etchings and Views of Antiquities in
the Co. of Gloucester, 13 nos, folio, con-
taining 75 plates (1790).

A Collection of Coats of Anns, borne by
the Nobijity and Gentry of the County of

Gloucester. Gloucester, 1786, 4to.—Lond
1792, 4to. 7s. 6d. Collected by Sir George
Nayler.
The History and Antiquities cf Glou.

3 w 2
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Glottcestee—continued.

cester. Cirencester, 17S1, 8vo. Sef Rotj-
DEB, S.

A true and impartial History of the

military Government of the Citie of Glou-
cester. The second Edition: published
by Authority. Lond. 1647, small 4to. A
to S 4, not including title, with portrait of

Col. Massie. Reed, 4016, 12s. Reprinted
in the fifth volume of the Somers' Collec-

tion of Tracts. The first Edition appeai-ed

in 163G.

A Topographical Description of Glou-
cestershire. Printed in the Year 1712.

8vo. pp. 15, dedicated to the inhabitants

of the county of Glocester, Originally
published at two-pence.
BibliothecaGloucestrexsts. a collec-

tion of scarce and curious tracts relating

to the county and city of Gloucester, illus-

trative of, and published during the civil

war; with an liistnrical introduction,

notes, and an appendi.K. Gloucester,Wash-
bourne, 18-25, 4to. 3 pts in 1 volume.
LARGK PAPER, imp 4to 4/. 4s.

Collation. — Title—Di-dication— List of

Subscribers—Address of the Editor—His-
torical Introduction —Notes— Historical

Memoir of John Corbett—Historical Re-
lation of the .Military Goverinnent of

Gloucester, by John Corbet, Lond. 164.5.

—

True relation of the late attempt made
npon the town of Cicester the 7th day of

Jany. 1642, by the Lord Marquesse Ilert-

fordj &c. liond. 1642.—A Particular rela-

tion of the action before Cyrencester
(or Cycester) in Gloucestershire, on Can-
dlemas Day, 1642, written by an Kye-
witness.—Relation of the taking of Ci-

cester, in the county of Glocester, on
Thursday, Feb. 2, 1642, &c. sent to a friend

in London by one who was present at, and
some days after the taking of it. Lond.
1642.—The petition of the inhabitants of

Cyrencester, presented to his Majesty at

Oxford, with his Majesties answer there-

unto. Oxford, 1642.—The victorious and
fortunate proceedings of Sir William
Waller and his forces, in Wales and other
places, since they left Rlalmsbury, &c.
Lond. 1643.—True relation of the late

light hetweene Sir William Waller's forces

and those sent from Oxford, &c. Lond.
1643. — Brief and exact relation of the
most material and remarkable passages
that hapned in the late well-formed (and
as vnliently defended) siege laid before

the city of Gloucester, collecti;d by .John

Dorney. Lond. 1643.—A true relation of

the late expedition of his Excellency.
Robert Earl of Essex, for the relief oC

fJloiicester, with the description of the

figiitat Newbury. Lond. 1643. -True and
exact relation of t!ie marchings of the

two regiments of the Train^'d nands «f

the City of London. &c. &c., for tlu> relief

of the City of Gloucester, by Henry Foster
Lond. 1643.—True relation of the severall
passages which have happened to our
army since it advanced towards Glouces-
ter, with the manner of tlie relief of the
same, related in a letter from a friend in

the army to an honourable person here in

the city. Lond. 1643.—True relation of a
wicked plot intended, and still on foot,

against the city of Gloucester, to betray
the same into the hands of the Cavaliers,
&c. &c., together with severall letters

from my Lord Digby and Sir Wm. Vava»
sour to Captain Buckhouse. Lond. 1644.

—

Eben ezer, a full and exact relation of the
severall remarkable and victorious pro-

ceedings of the ever-renowned Colonell
Massey. &c. &c. Lond. 1644.—A great
victory obtained by Colonell Massey at

the storming of Sir John Winter's House.
Lond. 1644.—Foure ordinances of the
Lords and Commons assembled in Parlia-

ment, 13 March, 1644. Lond. 1645.—An
ordinance of the Lords and Commons for

uniting certain churches, 3 April, 1648.

Lond. April 10, 1647. Appendix— Index.
Plates, Portrait of Massey to face the
title—Map of Gloucestershire, page xix
—Plan of Gloucester, Ivii—Plate of the
Hanners and Device of Col. W. Cooke,
clxxviii.

See Corbet, J. Dorney, J.

Glover, Eiclim-d. Leoiiidas, a

Poem (in twelve Books). Lond.
1798. 2 vols, post 8vo.
Dnroveray's edition, with plates. Na.s-

san, pt. i. 1342, morocco, M. 5s. large
paper. Williams, 781, morocco, 2Z. 8s.

largest paper. Fonthill, 3369, with two
sets of plates; one, proofs on India paper,
4/. This poem passed through four edi-

tions in the first year of its publication

(1737-8), and is now as undeservedly
slighted as it was then extravagantly
prai.sed. The first edition contained only
Nine Book.s, 4to.

Tragedies : viz. Boadicea, 1753, 8vo.

—

Medea, 1761, 4to.— 1762, 8vo.—Jason, 1799,

Hvo. Sujipressed as soon as published.
Rhodes, 1152, 5s. 6d.

The Athenaid, a Poem. Lond. 1787,
12mo. 3 vols. 7s. 6d. A notice of this

will be found in the Retrosp. Review, ii.

Wb-m.
The Memoirs of a celebrated literary

and political Character, from the Resig-
nation of Sir Robert Walpole in 1742, to

the Establishment of Lord Chatham's
second Administration. Written by him-
self Lond. 1K14, 3s. 6d. Published by
R. Duppa. '

'I'he sole value of the me-
moiis of this vulgar, bustling, self-im-

portant politician, consists in the p.ar-

ticulars he has given of somo private
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deliberations of opposition to w)iich he
was admitfod.'

—

Edinb. Ihit.

An Inquiry conoorniii)^ the author of
tlie Letters of Junius, with reference to

the memoirs of a celebrated literary and
political character. Lond. 1814, 8vo.

Glovek, Robert, Somerset He-
rald. Ordinary of Anns, augmented
and Improved with Index of 10,000
names. In vol. 1 of Eduiondson's
Heraldiy.
— Thomas. Defence of the

Title of Queen Elizabeth to the

English Crown.
This defence against the answer of John

Lesley, Bishop of Koss, to the claim of
the house of Suffolk, was considered hy
Sir W. Dugdalo as one of Glover's best
performances.

See MiLLEs, Thomas.

Goad, John. Astro-meteorolo-

gia ; or, Aphorisms and Discourses
of the Bodies celestial, their Na-
tures and Influences. Lond. 1686.

foho. 9s.

A learned publication, with portrait of
Goad, Kt. 6-2, 1677, by K. White. An ac-

count of ' this learned and religious per-
son,' a classical tutor of considerable re-

pute, will be found In Wood's Athen.
Oion.

GoADBY, Robert, of Sherborne.

An Illustration of the Holy Serij)-

tm-es, by Notes and Explications on
the Old and New Testament. Sher-

borne, 1759-70. foHo. 3 vols, plates
Sotheby's in 1821, II. 16s. The pub-

lication of this work commenced in tlie

year 1759, and it has been frequently re-

printed. 'It contains many judicious
notes,' but ' while it seems to be orthodox,
it is written entirely on the Arian hypo-
thesis.'

Remarks upon certain Passages in a
Work entitled an lUnstration of the holy
Scriptiiris. By the Rev. Walter Sellon.

Lond. 17C5, 12mo. An able little work.

God.—A Treatise of the Nature
of God. Lond. Tho. Creede for

Robert Dexter. 1599. 16mo. 6s.

A to Q, in eights (.\ 8 blank). Iz. Wal-
ton has evidently imitated this work— the
opening of the dialogue in the tirst edition

of the Compleat Angler is nearly in the
same words—parts of Cotton's treatise

are also very similar. Dr. Cotton's sale,

1838, 1/. 2s.

God's llandy-worke in AVondei'S mira-
cnlously sheweu upon two Women lately

delivered of two Monsters, 1615, 4to with
frontispiece. Bindley, pt. ii. 1632, 17b.

Inglis, 590, 10s.

God's Judgements upon the Gentile
apostatized Church, against the modern
Hypothesie of some ancient Apocalyp-
tical Writers. 1713. Williams, 782, 13s.

The loue of God. Here is declared, if

you will rede, that God doth love this
land in deede, by feeling of his rod. Four
leaves, black letter. Bindley, il, 19s.

God and .Man. Thus endeth the Com.
munycation bytweene God and Man.
Lond. Wynken de Worde, 4to. wood-cut
at the end. In Verse. Unknown to all

Bibliographers. Heber, pt. iv. 782, Gl. 6s.

God, Jolin. A Discourse of the

great Crueltie of a Widow towards
a young Gentleman, and by what
Means he requited the same, set

forth in EngUsh Verse. Lond. Impr.
by Hen. Binneman. 16mo.
'Black letter. Steevens, 1040. See Kit-

son's Bibl. Poet. p. 220.

GoDARTius, John. Of Insects.

Done into English and methodized,
with the addition of notes (bv Mar-
tin Lister, M.D.) York,"^ 1682.

small 4to.
With portrait by Persyn, and plates

etched by Francis Place. Only 150
printed. Graves, 142, 2i. An edition of
the original, with an appendi.x by Lister,
was published, Lond. 1685, 8vo. 4s.

GoDBOLT, John. Re])orts in the

several Courts of Record at West-
minster, in the Reigns of Q. Eliza-

beth, K. James, and K. Charles I.

Pubhshed by W. Hughes. Lond.
1652 or 3. 4to. 18s.

GoDDARD, WiUiam. A Neaste
of Waspes lately foimd out and dis-

covered in the Low Countreys,

yealding as swete Hony as some
of our English Bees. Dort, 1615.

4to.
Dogs from the Antipodes, in 41 Satyrs.

4to.

A Mastiff-Whelp, with other ruff-

island-like Currs fetcht from amongst the
Aniipedes, which bite and barke at the
fantastical Humourists and Abusers of
the Time. Imprinted at the Antipedes,
and are to be bought where they are to be
sold. 4to. (1599). This publication, dedi-
cated by the author to his loving friends.
Gentlemen of the Inner Temple, consists
of 126 epigrams, entitled satires. Boswell,
975, 9i. 9s. Heber, pt. iv. bl. 5s.
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A satyricall Dialogue, or a sharplye in-

uectiue Conference betweeiie AUexauder
the great and that trulye Womau-hater
Diogynes. Imprinted in the Lowe Coun-
tryes for all sncli Gentlewomen as are not

altogeather idle nor yet well occupyed.

(An attack upon the female sex). Imp.
in the Low Countries. Jolley, 184-1, Wl.

Heher, pt iv. 4to. 5/. 2s. 6d.

GrODET, Gyles. Genealogie of'

the Kinges of England. Lend.

Printed by Gyles Godet, (1560-

1562), folio, wood cuts.

Brief notices of all our kings, fabulous

and real, from the time of Brute to that

of Elizabeth. Only two copies known ; one

in the Library of Earl Spencer, the other in

the Grenville Library, British Museum.
See Dihdin's ^des Althorp. i. ISO.

GoDFBET, Sir Edmondbury . Me-
moirs of the Life and Death of Sir

Edmondbui'y Godfrey. Lond. 1682.

12mo.
With portrait by Van Hove. Fonlhill

1042, 12s. Lloyd, 133, 7s. Nassau, pt. i.

10s. 6d.

Godfrey of Buliogne.—The
last Siege and Conqueste of Iheru-

salem, with many other Historyes

therein comprysed : Translated and
reduced out Frenslie into Englyshe,

by me symple Persona Wylliam
Caxton. Emprynted in th Abbay
of Westminster, xx of Novembro,
1181. foHo.
This volume contains 146 leaves. The

preface and table a 6, b 4. On the recto

of the ensuing leaf 1 2 (1 1 being bl.ank)

the work commences, and ends on 17 6, in

eights. Perfect copies are at Ham House;
King's Library, British Museum; Public

Library, Cambridge: those in the Baptist

Library, Bristol, and Earl Spencer's, are
imperfect. See Ames' Typog. Antiq. by
Dr. Dibdin. i. 130-7. Bibl. Spencer, iv.

2ot>-62.

GoDFRiDUS.—The Boke ofKnow-
ledge of Thyuges vnknowen apper-

teynynge to A.stronomye with cer-

tayno necessarye Rides, and cer-

tayne Spheres contaynyng herein.

Compyh'd by Godfridus super Pal-

laduiu tie Agricultura Anglicatinn.

Impr. by me Robert Wyer. 16mo.
Two editions, one with cuts, the

other without.
Contains K in fours. Dowdeawell, 55,

12s. 6d. Inglis, 2'J(>, 12s. A" edition, W.
Thackeray, 167'J. 12iiio. S:/' Dkihv, K. II.

GOD

GoBOLPHiN, Jolm, LL.D. The
Orphan's Legacy : or, a testamen-
tary Abridgment in three Parts.

Fourth Edit. Lond. 1701. 4to. 6s.
An account of Godolphin, who was

' esteemed a learned man, and as well read
in divinity as in his own faculty,' with a
list of his writings, will be fotmd in Wood's
.\then. Oion.— Sydney, Earl of, Lord Trea-

surer to Q,ueen Anne. Three Fables

in Verse. I. The Lion in Love, to

the Lady Anne Chui'chill. II. A
Council! of Rats, to the Earl of

Marlborough. III. Of the Wood-
ward and tlie Forrest. SaHsbury,

1817. 1818. 4to
Privately printed for Archdeacon Coxe.

10 copies on Imp.4to., and 12 on demy 4to.

Gods.—The Assemble of Goddes,
with the Tnterpretacion of the

Names of the Goddes and God-
desses as is rehersed in this Tretyse

as Poetes wryte. Without Place or

Printer's Name. 4to.

It ends on the second leaf after sign. G
ii. and contains 40 leaves in stanzas of

seven lines. Herbert says this poem is

the same with that inserted in the cata-

logue of Lydgate's works, under the title

of Banket of the Gods and Goddes, with a
Discourse of Reason and Sensualitie,

first published by Wynkin de Worde,
and afterwards bv Tynson. See Chaucer's
Works, edit. 160i, fol. 376.

The Interpretacio of Goddes and God-
desses. Lond. by me Uobert Redman,
1640. 16rao. Redman, no date, 4to. Ilebcr,

pt. iv. 31. Farmer, U. 5s.

GodWELL, ( ). Declaration of

the devices, shews, &c., before her

Majestic and the French ambassa-
dor in Whitsunweek, 1581. 12mo.

Bindley, SI. 10s. 6d.

Godwin, Francis, successively

Bishop of LlandaiT and Hereford.

De Prsesvlibus Anglife Commenta-
rius. Edidit Gid. Richardson, D.D.
Cantab. 1743. foHo. 1/ lis. 6d.
Best edition of this most excellent and

useful work, with a portrait of the Bishop
and other embellishments. Godwin was
advanced by Q. Elizabeth to the episco-

pal order for the good services that he bad
dono the cluirch by tliis book. Driiry,

1J>51, riissia, 1/. 13s. i.auqe taper. Wil-
liams, 001, 2/. 15s.— The former edition.

Lond. 1616. 4to. 4s.

A Catalogue of the Bishops of Englauil
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Godwin— continued.
Lond. 1601. Ito. Heath, 4511, 38. 6d.—
1615. 4to. IJiiulley, pt. ii. 1635, 7s. Keed,
4017, 5s. 6d.

Reriim Anglicarum llenvico VIII. Ed-
wardo VI. & Maria regnantibu.s, Annales.
Loud. 1016. fiiUo. The autlioi'.s name does
not appear to tliis book, but the initial

letters of each chapter form Franciscvs
Godwinvs auctor. — 1628. 4to. Uongh,
1775, 6s.— Hag. Com. 1653. 1'irno. 2s. 6d.

Anciales of England, containing the
Keignes of Henry VIII., Edward VI., Q.
Mary—englished, corrected, and inlarged
with tlie Author's consent, by Morgan
Godwyn. Lond. 1630. folio, pp. 342 and 7

introductory leaves, with portraits of

Henry VIII. by T. Cecill, Edward VI.
and Q. Mary. Bindley, pt. i. 1798, 14s.

Gordonstoun, 1070, 13s. 6d.—1676. It was
translated into French by M. De Loigiiy.

Paris, 1647, 10s. 6d. See Bacon, Francis,

Lord.
The Man in the Moon, or a Discourse of

a Voyage thither by Domingo Gonsales.
Lond. 1638, r2mo. 6s. From this philoso-

phical romance Swift is supposed to have
derived some portion of his Voyage to

Laputa. Reprinted 1657, 1768, &e.
An account of this eminent divine, 'a

passing great lover of venerable antiquity
and all good literature,' will be found in

Wood's Athen. Oxon.

GoDWiN,Francis. Domestic Archi-
tecture, in Designs for Mansions, Vil-

las, Lodges, &c. witli Estimates and
Specifications. 2 vols, royal 4to. 96
plates. Lond. 1833—New edit. 1843.

2il. 12s. 6d. coloured plates, 4/. 4s.

— Mary. &<; Wolstonecbaft.
— Morgan. The Negro's and

Indian's Advocate Suing for their

admission (by Baptism) into the

Church—with an account of Reli-

gion in Virginia. Lond. for the

author. 1683. 8vo.
— (P.) History of Theeves.

Loud. 1639. 12mo. 12s.

— Thomas, D.D. Moses and
Aaron : or the civil and ecclesiasti-

cal Rites of the ancient Hebreves.

Lond. 4lo. 5s.

This work was in great request as a
text book, and passed through many edi-

tions. 'Twelfth edition, 1685. — Latin.

Lips. 1738. 4to. HcMth, 497, U. 7s. A
course of lectures on the three first books
of this work was published by Or. Dav.
Jennings.
Uomanse Historiff; .Antliologia : An En-

glish Exposition of the Roman Antiqui-

ties. Oxon. 1613. 4to. An esteemed work
in its day. Reprinted, 1628, &c., &c.

Godwin, Wm. History of the

Commonwealth of England, from
its Commencement to the Restora-

tion of Charles II. Lond. 1824—
28. 8vo. 4 vols. 21. 2s.

Sketches of History, in six Sermons.
Lond. 1784. 12mo 2s 6d.

An Enquiry concerning Political .Jus-

tice, and its Influence on general Virtue
and Happiness. Lond. 1793. 4to. 2 vols.
— 1795. 8vo. 2 vols.—1797. 8vo. 2 vols.—
1798. 8vo. 2 vols.

Things as they are; or, tlie Adventures
of Caleb Williams. Lond. 1794. 12mo. 3
vols. 10s. 6d. Reprinted 1796, 1816, and
1846. 1 vol. 12n)0.

Tl)e Enquirer: Reflections on Education,
Manners, and Literature, in a Series of
Essays. Lond. 1797. 8vo. 5s. A new edi-
tion corrected by the author. 1823. 12mo.

St. Leon: A 'Tale of the sixteenth Cen-
tury. Lond. 1799. 12mo. 4 vols. 12s. Re-
printed in 1 vol. 12mo.

St Godwin; a Tale of the sixteenth,
seventeenth, and eigliteenth Century.
By Count Reginald De St. Leon. Lond.
1800. 12mo. 3s. An amusing counterpart
to Godwin's novel.
Thoughts on Ur. Parr's Spital Sermon.

Lond 1801. Svo.
Life of Geoffrey Chaucer, the early En-

glish Poet : including Memoirs of his near
Friend and Kinsman, John of Caunt,
Duke of Lancaster: with Sketches of the
Manners, Opinions, Arts, and Literature
of England in the fourteenth Century.
Lond. 1803. 4to. 2 vols. This life is much
too diffuse and digressive, and contains
little new matter; but still it is both en-
tertaining and instructive Edwards, 40,
U. 12s. Bindley, pt. ii. 1404, U. Is. Hol-
lis, 645, 15s. Fonthill, 1261, U. 18s. Reed,
4450, Ii. lis. Gd. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1324, \l. Gs. Lloyd, 66, 11. 4s.—Second
edition. Lond. 1804. 8vo. 4 vols, with
portrait. Lloyd, 86, II. 4s.

Fleetwood ; or, the new Man of Feeling.
Lond. 1805. 12nio. 3 vols. lOs. 6d.
Two Tragedies, viz. Antonio and Faulk-

ner. Lond. 1800 and 8. Svo.

An Essay on Sepulchres, or a Proposal
for erecting some Memorial of the illus-

trious Dead in all Ages, on the Spot where
their Remains have been interred. Lond
1809. 12uio. 4s.

Lives of EdwarJ and John Philips, Ne-
phews and Pupils of Miltoii : including
various Particulars of the Literary and
Political History of their Times. To
which are added, 1. Collections for the Life
of Milton, by Jolin Aubrey, F.R.S., printed
from the MS. copy in the Ashmolean Mu-
seum at Oxford. II. The Life of Milton.
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Godwin, W.—continued.

by Edward Pliilips, printed iu the Vear

1694. Lond. 1S15. 4to. Pp. xvi. and 410,

with portraits of President Bradshaw,

William Lilly the Astrologer, and Titus

Gates. BlndHey, pt. ii. 1405, 11. 3s. HoUis,

646, 11. 16s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1325,

19s.

Mandeville : a Tale of the 17th Ceutury.

Edinb. 1817. 3 vols. l->ino.

Of Population. An Enquiry concerning

the Power of Increase in the Numbers of

Mankind, in Answer to Mr. Malthus on

that Subject. Lond. 1820 8vo ' A valu-

able work, displaying considerable talent."

—Quarterly Review.

Memoirs of the author of a vindication

of the Kights of Woman (Mary Wolstone-

craft, Mrs. Godwin). Lond. 1798. 12mo.

Portrait.

Cloudesley; a tale. Lond. 1830. Svo.

Thoughts on Man; his nature, produc-

tions, and discoveries. Lond. 1831. Svo.

Deloraine ; a novel. Lond. 1833. Svo.

Lives of the Necromancers ; or, an ac-

count of those Persons who have e.xer-

cised Magical Power. Lond. 1834. Svo.

Cursory Strictures upon the charge of

Judge Eyre to the Jury at the Trials of

Home Tooke and others, m Oct., 1794.

Mr. Godwin also wrote and published,

under the name of Edward Baldwin, a
' Pantheon, or History of the Gods of

Greece and Rome;' 'A History of Eng-

land;' 'Outlines of English History;'
' ilistorv of Rome,' and 'History of

Greece ;' ' Outlines of English Gram-
mar,' and ' Fables, ancient and modem,'
Many of these have passed through seve-

ral editions.

GoEDE, C. A. G. Memorials of

Nature and Art, collected on a

Journey in Great Britain during

the Years 1802 and 1803. Trans-

lated from the original German by

Thomas Ilorne. Lond. 1808. 12mo.

3 vols. 10s.
New title only— first issued as 'the

Stranger in England ; or Travels in Great
Britain.' 1807. 3 vols.—then as 'a Fo-

reigner's opinion of England,' 1821. 93.

Goethe, John Wolfgang von.

Tribute to the Memory of Ulric of

liutten, translated from the Ger-

man by Anthony Aufrere, Esq.

With an Appendix, containing Ex-

tracts from some of Hutten's Per-

foi'mances, a List of Iiis Works, and

other Papers. Lond. 1789. Svo.

3s,

GOE

The notes by Aufrere to this panegyric
on the celebrated but turbulent and head-

strong Ulrickvon liutten, are useful both

for the chronology, and for illustrating

the characters, &c. of some of the con-

spicuous actors iu the Refoi-mation.

The Sorrows of Werter. A German
Story, founded on Fact. Lond. 1779. 2 vols.

12mo. 5s. Frequently reprinted. 'I'rans-

latedby Mr. Pratt. Lond. 1813. 12mo. 5s.

Letters of Charlotte during her conne>
tion with Werter. New York, 179Z 2 vols.

12mo. (contained in Classic Tales, 12mo.

Bohn, 1857, 3s. 6d.)

The Sister. 1792. See Germany.
Iphigenia in Tauris, a Tragedy, by

Goethe. (Translated' by W. Taylor.) Nor-
wich, 1793. Svo. 3s.

Iphigenia in Tauris, translated by
Hartweg. Berlin, 1841. Svo.

Clavigo, a Tragedy. 179S. Svo.

Egmout, a Tragedy. Lond. Saunders
and Otley, 1818. 12mo. 5s.

Goetz of Berlichingen with the Iron

Hand, an historical Drama, translated

from the German of Goethe (by Miss Rose
D'Aguilar). Lond. (1795.) Svo.

Goetz of Berlichingen with the Iron

Hand, translated (very badly) from the

German. Lond. 1799. Svo. Eoxburghe,
4988, 5s. Field, 377, 10s. 6d. Rhodes. 2036,

10s. Sir Walter Scott's first publication.

Herman and Dorothea: a Poem, from
the German of Goethe, by Thomas Hol-

croft. Lond. ISOl. crown Svo. 4s. 6d. plato.s.

Herman and Dorothea : in English hex-

ameters, sq. 12ui(). Lond. 1S49. 3s,

Herman and Dorothea, and another
translation by Professor Whewell. Oblong
Svo. privately printed, n. d.

Herman and Dorothea, tran.slated by
Mrs. Wiuser, 16mo. Dublin, 1850, 3s.

Herman and Dorothea, translated by
Cochrane, post Svo. Lond. Pickering,

1850, '2s.

Stella, a Drama, from the German of

Goethe, by Benjamin Thompson. Lond.

1801. Svo. A former translation was pub.

lished anonymously, 1798, Svo.

Wilhelm Meister's Apprenticeship, a
Novel, translated by Thomas Carlyle.

Edinb. 1824. post Svo. 3 voLs. 1/. lis. 6d.

The fictitious biography of an actor, an
amusing and popular romance. A gain, 1842.

For another translation, sue end of the
article, under Goethe's Wokks.

Faustus, from the German of Goethe.
Lond. 1821, 4to.— Lond. Boosey, 1821, Svo.
Both the editions were printed with
Retsch's Outlines.

Faust, a Drama, by Goethe, with Trans-
lations from the German By Lord Francis
Leveson Gower. Lond. IS'23, Svo.—Second
edition. Lond. 18'25, fsc. Svo. 2 vols. 16».

A favourable critique on this version ap-
peared in the Quart. Utv. xxxiv. 1.36-Mi
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QoETUE

—

cuntinucd.
Faust, translated by John Hills. Lond.

iBiO. 8vo.
Faust, translated by Lewis Filmore.

jond. 1841 8vo.
Faust, translated into English verse.

Lond. 1838. post 8vo. (only 50 printed,)
U. Is.

Faust, translated into Knglish verse by
J. Birch. Lond. 1839—42. royal 8vo. 2
vols. 40 engravings, II. 14s. Proofs of
the Plates, 'il. 2s.

Faust, translated into English prose by
A. Hay ward. Lond. 1833. Svo. l'2s.—Tliird
edition, 1840. I'iuio. 8s.— Fourth edition,
1847. ISnio. Vis. fid.

Faust,translatedbyAnster. 1835.8vo.14s.
Faust, attempted in English verse by

the Hon. Uob. Talbot. Loud. 1835. Svo.
Faust, translated by Charles XL Knox.

Lond. 1847. 8vo.
Faust, translated with notes by J. S.

Blackie. Ediub. 1834. 12uio.

Faust, Part the Second, translated into

English verse (by John Macdonald).
Lond. Pickering, 1842. 12uio. 6-j.

Faust, part 2. translated bv Miss A.
Gurney, Svo. Lond. Nutt. 1843, ISs.

Faust, part 2, and other poems, by L.
J.Bernays. Svo. Lond. 1839. 10s. 6d. 18rao.

3s. 6d.

For the best verse translation of Faust,
see Goethe's Works in ne.xt column.

ReLsch's 26 Outlines to Goethe's Ti"a-

gedy of Faust. Engraved from the Ori-

ginals by Henry Moses, with an illustra-

tive Analysis of the Tragedy. Lond. Tilt,

1843, 4to. 11. Is. Reduced to 10s. Gd.

Torquato Tasso : a dramatic Poem from
the German; with other German Poetry.
Translated by Charles Des Voeux. Lond.
1827. Svo. pp. 307.

Goethe's Lyric Poems, translated byEd-
gar A. Howring. 12mo. Lond. 1853. 7s. 6d.
Goethe Lyrische Gedichten. Eton, 1S33.

post Svo ; and a second edition, 1834, both
edited by Dr. Hawtrey, Provost of Eton,
and only given as presents. Copies of the
seond edition were printed on coloured
paper.
Theory of Colours, translated by C. L.

Eastlake. Lond. 1840. Svo. 12s.

Autobiography, transl.ited by Parke
Godwin. Boston, U.S. 1S47, small Svo.

Life and Works, with Sketches of his
Age and Contemporaries, by G. H. Lewes.
Lond. 1855, Svo. 2 vols. 1/. 10s.

This does not contain, as might be pre-
Bumed from the title, Goethe's works, but
merely an essay on them.

Life, from his autobiographical papers,
by H. C. Browning. New York, 1844,
18mo. 2 vols. Lond. 1845.

Observations on Leonardo da Vinci's
picture of the last supper, translated from
the German, with an introduction and

notes, by G. H. Noehden. Lond. 1821,
4to. 10s. Ud.

Diary of a Child (Bettine). post Svo.
Lond. Longman, 1834.

Correspondence with a Child (Bettine).
Lond. 1837-3a. post Svo. 3 vols. ISs.

Essays on Art, translated by S. G. Ward.
New York, 1845. 12mo. 5s.

Campaign in France, translated by K.
Farie. Lond. 1848. 12mo. 6s.

Conversations with Kckerman, trans-
lated by John Oxenford. Lond. 1850, post
8vo. 2 vols. U. 4s. Reduced to 10s.

Young Rifleman's Comrade, translated
from the German as edited by Goethe.
Lond. 1826, small 8vo.
Characteristicsof Goethe, from the Ger-

man of Falk von Miiller, with notes illus-

trative of German literature, by Sarah
Austin. Lond. 1833, small Svo. 3 vols. 15s.

Goethe's Works, vols. 1 and 2. AuU^
biography; Truth and Poetry, from my
own life, translated from the German
by John Oxenford ; also, Letters from
Switzerland, and Travels in Italy, trans-

lated by the Rev. A. J. Vf. Morrison.
Lond. 1848, small Svo. 2 vols. 7s. portrait,

in ISohn's ' Standard Library.'
Goethe's Works, vol. 3. Dramatic

Works ; comprising Faust, Iphigenia in

Tauris, Torquato Tasso, Egmont, trans-

lated by Auaa Swanwick ; and Goetz von
Berlichingen, translated by Sir Walter
Scott (revised by Henry G. Bohn). Lond.
1851, small Svo. front. 3s. 6d. In Bohn's
' Standard Library.'
Goethe's Works, vol. 4. Novels and

Tales, containing Elective Affinities,

the Sorrows of Werter, German Emi-
grants, the Good Woman, and a Nouve-
lette, translated chiefly by R. D. Boylan.
Lond. 1854, small 8vo. 3s. 6d. in Bohn's
' Standard Library.'

Goethe's Works, vol. 5. Wilhelm
Meister's Apprenticeship, a novel, trans-

lated by R. D. Boylan. Lond. 1855, small
Svo. 3s. 6d. In Bohn's 'Standard Library.'

Goethe's Opinions on the World, Man-
kind, Literature, and Art, translated by
OttoWinckstern, 12mo. Lond. 1853, .3s. 6d.

GoFFE, Thomas. Three excel-

lent Tragedies. Lond. 1656. Svo.
Rhodes, 1159, 7s. Roxburghe, 3901,

10s. 6d. Gofle's tragedies are ' full of ridi-

culous bombast ;' his comedy is ' not with-
out merit.'— W. G>ffo7-d.

The Raging Turk, or B.ijazet the Se-
cond, a Tragedy. Lond. 16.31. 4to. Rhodes,
1155, Is. Roxburghe, 4994, 6s. 6d.

Tlie couragious Turke, or Amurath the
First, a Tragedy. Lond. 1632. 4to. Rhodes,
1156, 8s. 6d. Roxburghe, 4992, 33.

The Tragedy of Orestes. Lond. 1663,

4to. Rhodes, 1157,2s. Roxburghe, 4993, 3a
Careless Shepherdess, a Tragi-Comedy,

with an alphabetical (but very incorrect^
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Catalogue of all such Plays tliat ever
were printed. Lond. 1656. 4to. Roxbuvghe,
4991, 6s. 6d. Field, 230, 14s. Rliodes, 158,

11. 6s.

GoGUET, Anthony Yves. The
Origin of Laws, Arts, and Sciences,

and their Progress among the most
ancient Nations. Translated fi'om

the French, by Dr. Thompson.
Edinb. 1761. 8vo. 3 vols. 15s.

An agreeable, rather than a profound
work, in considerable request. Brockett,

1394, 18s. Sir P. Thompson, 240, 1/. 6s.

L.\UGE PAPER, 11. lis. 6d. Williams, 785,

morocco, il. 18s.—Edinb. 1775. 8vo.3 vols.
;

GoLAGEUS A^D Gawane.—The
knightly Tale of Golagriis and
Gawane, (24 leaves), with other an-

'

cient Poems, in the same volume,

Edinburgh be Walter Chepman and
Androw Myllar. 1508. small 4to,

An unique volume in the Advocates' Li-

brary at Edinburgli, of which we are en-

abled to annex the contents :

I. The Golden Targe,compilit be maister
Wilyam Dunbar, (1508\ 6 pages.

II. The Flyting of Dunbar and Ke-
nedv. (1508), 12 pages.
lil.TheTretisoftheTuaMariitWemen

and the Wedo, by W. Dunbar, 12 pages.

IV. Ballad of Lord Barnard Stewart,
Lord of Aubigny, &c., by Dunbar, (1508),

4 pages.
V. The Traitie of Orpheus and Eury-

dice [by llenryson], (1508), 12 pages.

VI. Ane Buke of Gud Counsale to the
King how to reull his realme, (1508), 6
pages.
VII. The Maying or Disport of Chau-

cer, 1 1.508), 14 pages.
VIII. Syr Eglamoure of Artoys, (1508),

22 pages.
IX. AGest of Kobyn Hode (not perfect),

(1508), 12 pages.
X. The PorteouR of Noblenesse, (in

prose), (1508), imperfect.
For an interesting account of the ac-

quisition of the volume, and the fatality

attending its reprint, see vol. I, Gutch's
Robin Hood.
— The same, reprinted ; edited

by D. Laing. Edinburgh, 1827. 4to.

U tterson, 1852, 3^. 16s. Gutch, 1858, 41. 9s.

Vellum, 4 copies. Of this reprint, only 72
copies, and those more or less damaged,
were preserved from afire wliich happened
in the printer's wareliou.se.

GoLBEKUY, X. M. S. Travels in

Africa, 1785-7, translated by Wil-
liam Mudford. Load. 1803."l2mo.

2 vols. 9s.

The French commercial establishments
in Senegal, the tribes in their vicinity,

and the diseases to which Europeans are

liable in that part, are the principal topics

in this work. Another translation ap-
peared in F. W. Blagdon's Modern Dis-
coveries.

Gold, The, Headed Cane. Lond.
post 8vo. 1822.

Written by Dr. W. Macmichael, and
contains anecdotes of Drs. Radcliffe, Mead,
Askew, Pitcairn, and Baillie.

A second edition, enlarged, 1828, post 8vo.

GoiDEN Eagle. See Eagle.
Golden Legend. ^eeVoEAGiNE.
Golden Pystle. See WniL-

POEDE, Richard.

GoLDESBOEOXTGH, John. See

Beownlow^, Richard. GouLDS-
BOEOUGH, John.

GoLDicuTT, John. The Anti-

quities of Sicily, etched by Pinelli

of Rome. Lond. 1819. imp. 4to. 15s.

Fonthill, 3S08, 21. 4s.

Specimens of ancient Decoi-ations from
Pompeii. 1826. imperial 8vo. 21. 8s.— 4to.

il. 4s. reduced to 1?. lis. 6d.

GoLDiNG, Arthur. A Discourse

upon the Earthquake that happened
through this Realme of Englande
and other Places of Cln-istendora,

the sixt of Aprill, 1580. 16mo.
A copy is in the British Museum. An

account of Golding and of his translations

will be found in Warton's History of En-
glish Poetry.

GoLDiNGHAM, Henry. Garden
Plot and Masque at Norwich in

1578. Reprinted, 1825. Sec Rox-
BUEGHE Club, Appendix.

GoLDONi, Charles. Memoires
pour servir a I'Histoiro de sa Vie.

Lond. 1814. 8vo. 2 vols.

An English translation by John Black
appeared, Lond. 1815, 8vo. 2 vols.

Two Comedies, the Father of a Family,
and Pamela, translated into I'.nglish, with
the Italian Original. Lond. 1757. Svo.
Reed, 812.3, 5s.

Goldsmith, Francis. Epitaphs,

with other Translations at the end

of H. Grotii Bajitizatorum Piuto-

rum Institutio. See Geotius, H.
— Lewis. Recueil de Decrets,

Ordonnaiiccs, Traitcs do Paix,

Manifest us, Proclamations, Dia-
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Goldsmith L.—continued.

cours, &c. &c. cle Napoleon Bona-
parte et des Mtnnbres du G-ouverne-

nieut Fran^ais, dcj)iiis le Bruiuaire,

An. 8 (Novembre 17'J9) jusqu' a

I'Annee 1812 indusivemcnt. Ex-
traits de Moniteui'. Lond. 1813.

8vo 4 torn.

— Secret History of the Cabinet

of Buonaparte. 8vo. Sixth Edition.

Lond. 1811. 10s. 6d.
— Oliver, M.B. The Roman

History from the Eomidation of

tiie City of Rome, to the Destruc-

tion of tlie Western Empu'e. Lond.
1769. 8vo. 2 vols. 12s.
Frequently reprinted. An abridgment

by Goldsmitli himself, for the use of schools,

Lond. 1782. l'2mo. which has passed through
nnmerous editions. Goldsmith very ap-

propriately termed these compilations
' building of books.'

The Grecian History, from the earliest

State to the Death of Alexander the Great.
Lond. 1774. 8vo. 2 vols. 10s. Frequently
reprinted. It has been abridged for the
use of schools.

History of England, from the earliest

Times to the Death of George II. Lond.
1771. 8vo. 4 vols. Reprinted 1774. 8vo. 4

vols. Roxburghe, 3379, 1'. 10s.—With
Continuation to the Peace of Amiens, by
Dr. Coote. Lond. 1812. 8vo. 4 vols.—Lond.
1807. 4to. 2 vols.—With Continuation to

1820, by W. Jones. Lond. 1825. 8vo.6 vols.

11. 16s. An abridgment has been published
for the use of schools, which has passed
through numerous editions.— History of the Earth and ani-

mated Natui-e. Lond. 1774. 8vo. 8
vols, plates, 21. 8s.

Fonthill, 2164, il. 8s. In some copies
is a leaf in which the celebrated mathema-
tician, Maclaurin, is represented as being
subject to fits of yawning. The leaf was
cancelled.— Second edition, Lond. 1779.

8vo. 8 vols.—A new edition, Lond. 1791.

12nio. 8 vols.—Lond. 1806. 8vo. 6 vols.—
With corrections and additions by Dr. Tur-
ton, Lond. 1816.8vo.6 vols, plates.— Lond.
1822, 4 vols. 8vo.—3 vols. 8vo. 1824. With
Life, by Irving. Lond. 1850. royal 8vo. 2

vols. 2^— Abridged by Pilkington. Lond.
1807, 8vo. 46 plates.—Abridged as Natural
History, 4 vols. 24mo, 80 coloured plates.

Lond. 1838. 22s. 6d.

A Survey of experimental Philosophy,
considered in its present State of Im-
provement. Illustrated with cuts. Lond.
1776. 8vo. 2 vols. 12s.

The Beauties of English Poetry, select

ed. Lond. 17G7. 12mo. 2 vols. 6s.

Poems for Voung Ladies, being a collec-

tion of the best pieces in our language.
Lond. 1767, 12ino. Bliss, 13s.—Reprinted,
Lond. 1785, 12mo.

— Poems by Goldsmith and
PameU. Lond. 1795 4to.

Pp. XX and 76, with wood cuts by Bewick.
It is said that K. George 111. ordered his

bookseller to procure the blocks of the
engravings, that he might convince him-
self they were wood, and not copper.

The biograpliical sketches are from the
pen of Isaac Keed. White Knights, 1901,

mor. U. 15s. Steevens, 873, 19s. Brockett,

178, morocco, '21. 4.1. Pindley, pt. ii. 1416,

15s. Dent, pt. i. 1467, with Sonierville's

Chace, 1796, morocco, 2/. 5s. Roxburghe,
3454, with Somerville, U. 12s. Reed, 6760,

19s. LAROE PAPER. Drury, 1962, morocco,
16s. 6d. On WHITE satin. One copy
printed, purchased by a gentleman at Al-
tona. On vellum, tliree copies printed.

Edwards, morocco, HI, 14s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1327, morocco, 11?.—Second
edition. Lond. 1804. super royal 8vo. 10s.

6d, Brockett, 143, morocco, U. 16s Wil-
liams, 730, mor. 11. 14s.

Poetical and Dramatic Works. Now
first collected. With an Account of the
Life and Writings of the Authoi'. Lond.
1780, 12mo. 2 vols. 6s. With portrait by
T. Cooke.— Dublin, 1777, 12mo.2 vols, with
Life by W. Glover.—1786, 8vo. Roxburghe,
3654, 5s. 6d. — 1791, 8vo. 2 vols. — Lond.
1800, small 8vo. Beusley's edition, 8s.

LARGE PAPER. Williams, 788, illustrated

with wood cuts by Bewick, and engrav-
ings by Sharpe, morocco, 3?. 3s.—1808.8vo.
LARGE PAPER. FonthiU, 3370, with two
sets of plates, one, proofs on india paper,
21. 7s.—1816. With plates by Westall,
12mo. 7s. LARGE PAPER, with proof plates,

25 copies printed, 15s. Strettell, 625, mor.
21. 5s.

PoeticalWorks, with Remarks attempt-
ing to ascertain, from local Observation,
the actual Scene of the Deserted Village.

Embellished with seven illustrative En-
gravings in colours by Mr. Aiken, from
Drawings taken on the Spot. By the Rev.
R.H. Newell, B.D. Lond. 1811, 4to. Pub-
lished at 11. Is.

Poems, with Memoir and Notes, by Mit-
ford. Lond. Pickering, 1831, 12mo. 5s. In
the Aldine Poets.
PoKTiCAL WORK.S, illustrated by wood

Engravings, from designs of members of

the F.tching Club, with Memoir and Notes
by Bolton Corney. Lond. 1S45, 8vo. 11. Is

100 copies on fine paper.
Poetical Works, with Life by E. F.

Blanchard, illustrated by Birket Foster
and others, post 8vo. Lond. 1868, 10b. 6d.
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Goldsmith, O—canfiimed.
— Miscellaneous Works. Anew

edition. With an Account of his

Life and Writings (by Bp. Percy
;

the whole edited bj Sam. Kose).
Lond. 1801, 8vo. 4 vols.
Nassau, pt i. 1348, \l. 2s. Koscoe, 14-28, 21

15s.— 1806, 12nio. 5 vols.— 1812, 8vo. 4 vols
—1820. 8vo. 4 vols. Brockett, 1396, \l. 16s
Works, now fiist collected, with Notes

by .laiuf-s Prior. Lond. 1837, 8vo. 4 vols.
il. 83. To this edition is sometimes joined
the Life of Goldsmith, by J. Prior. Lond.
1837, 8vo. 2 vols, forming together 6 vols.
31. 10s.

Works, with a Life and Notes. Lond.
1845, flscp. 8vo. 4 vols, plates, 12s.
Works, new edition, printed from the

last editions revised by the author, edited
by P. Cunningham. Lond. MuiTay, 1855,
8vo.4%'uls. \l. 10s.

Memoirs of a Protestant condemned to
the Gallies of France for liis Religion.
Lond. 1758, 12i:io.2 vols. 5s. Goldsmith's
first known publication.
An Enquiry into tlie present State of

polite Learning in Europe. Lond. 1759,
12mo. 2s. 6d. Published anonymously.
The Bee

; being Essays on the most in-
teresting Subjects. Loiid. 1759, sm. 8vo.

Life of Thomas Pariiell, D.D., Arch-
deacon of Clogher. Lond. 1770, 8vo.
The Life of Richd. Nash, Esq. of Bath.

Extracted from liisoriginal Papers. Lond.
1762, 8vo. 4s. portrait. (Not republished
in his Miscellaneous Works.)
The Citizen of the World ; or, Letters

from a Cliinese Philosopher, residing in
London, to his Friends in the East. Lond.
1762. 12mo. 2 vols. 5s. These letters first
appeared in the Ledger, and have often
been reprinted in 1 vol.

The Vicar of Wakelield. a Tale. Lond.
1766. 12nio. 2 vols. 6s. First edition. A
second edition appeared the same date, at
Salisbury, 2 vols. 12s. For this work the
author received 60/. Othrr Editions.—Lou<\.
1800, small 8vo. with plates, 6s. lakge
PAPER, 10s.—Lond. 1792. Williams, 786,
LARGE PAPER, with plates after Westall,
morocco, 2Z.— Paris (1799), 18mo. 3s. Di-
dot's stereotype edition. On vellum, two
copies printed. Jnnot, 18, 4/. lis.—Pans,
1800, I8mo. Renouard's edition. On vel-
lum, two copies printed, one containing the
original drawings and proof plates. Sothe-
by's, Aug. 1856, 7i.—With coloured plates,
Lond. 18 , 8vo. \l. is. — With illustra-
tions by Mulready. Lond. 1843, 8vo.
U. Is.—With 200 wood engravings by Geo.
Oorrington. Lond. 1841, 8vo.

Essays and Criticism.'!, with an Account
of the Author (by Is. Reed). Now first
collected. Lond. 1795? 12mo. 3 vols. 9s
Williams, 787, date 1798, 1/. 10s.

GOL

Goldsmith (Ohver). Deserted
Village. Lond. 1770. 4to.
The first edition issued in Mav, and was

followed by five other edition's bearing
the same date, but marked in succession.
An illustrated edition, edited by Martin.
Lond. Van Voorst, 1855. postSvo. 10s. 6d.
Another illustrated edition by Thomas,
post 8vo. Lond. Low and Son, 1865. 10s. 6d'.

Deserted Village. Illustrated by 80
designs by the Etching Club. Lond. 1842,
imp. 8vo. bl. 5s. Colombier 4to. bl. 5s.
Colombier folio, 10/. 10s. Proofs, 13/. 13s.— Edwin and Angelina. First
edition.

A (evf copies only printed. 8vo. Isaac
Keed. Heber, pt. iv.

Life of Goldsmith (by Bp. Percv^. Lond.
1774._Svo.

w r 31

Life, by Washington Irving. Lond.
Murray, 1849, small 8vo. 6s.—Lond. Bohn,
1850, 12mo. Is. 6d.

Life, by James Prior. Lond. 1837, 8vo.
2 vols. U. Is.

Lite, by Jno. Forster, illustrated with
wood cuts. Lond. 1848, 8vo. 1/. Is. Second
edition. Lond. 1854, 8vo. 2 vols. 1?. 5s.

GoLDSON, AYm. Observations on
the Passage between the Atlantic
and the Pacific Ocean, in two Me-
moirs on the Straits of Auian, and
the Discoveries of De Fonte. Ports-
month, 1793. 4to. with a map. 8s.

Pri-fi.xed is an historical abridgment of
discoveries in the north ofAmerica. Font-
hill, 357, 17s. Drnry, 1963, 10s.

GoLDWEL, Heni^. A briefe De-
claration of the Shewes, Devices,
&c. before the Queenes Majestie
and the French Ambassadours, in
Whitsmi wecke. Loud, by Eobcrt
Waklegrave. 1581.
Only one copy known. Bindley, pt. ii.

907, 8/. 18s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1386, 6/. 16s. 6d. Sotheby's in Nov. 1826,
&. 6s. Jolley, 1843, 9/. 6s. Reprinted in
the second volume of Nichols' Progresses
of Q. Elizabeth.

GoLius, Tlicophilus. Aristotehs
Doctriiiae Moralis Epitome. Oxon.
1825. 12mo. 8s.

GoLOWNiN, Captain, R.N. Nar-
rative of his Captivity in Japan,
during the Years 1812 and 1813.
Lond. 1818-19. 8vo. 3 vols.
A prolix and tedious account, contain-

ing, however, 'a great variety of matter
Bulhciently curious to compensate in some
(legri'o the heaviness of the narrative.'
Vol.111., entitled ' Uetollcctions of Jajan
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is merely collected from Ka^mpfer, Tluin-

ber^, mill the earlier voyagers.

G-OMAKA. See Lopez.
GoMBAULD, M. Endimion, an

excellent Fancy, elegantly inter-

preted, from the French, by llichd.

Hurst. Lond. 1037. 8vo.
Dediciifed to Sir Ivob. Aiistriither, Kt.

Ambiissador at Vienna. Kicli. Hurst was
Sir Kob. Anstruther's Secretary. CoUa-
lion.~A-0 in eights, with engravings by
C. de Passe, &c. Nassau, pt. i. 1349, 4s.

White Knights, ITS'), 5s. Hindley, pt. ii.

830,7s. Dowdeswell,357,8s.6d. Again,1639.

GoMBERTiLLE, M. le Koy de.

The Doctrine of Morality, englished

bvT. M. Gibbs. Lond. 1721. foho,
"with 103 plates by Daret, after the de-

signs of Otlio Vsenius. Nassau, pt. 1. 1747,

17s.

GoMERSALi, Robert. Poems and
two Tragedies. Lond. 1633. small

8vo.
Pp. 210, with two frontispieces by Cecill.

Tliere are three titles to the different por-
tions of the volume. White Knights, 1786,

10s. Reed, 6879, U. 6s. Nassau, pt. i.

1S50, n. Is. Bibl. Anglo-Poet. 306, 31. 3s.

•?ir M. M. Sykes, pt. i. 1387, morocco, 12s.

Lloyd, 600, 12s. 6d. Bindley, 11. 13s.

The Tragedie of Lodowicli Sforza, Duke
of Milan. Lond. 1628, l"2nu). with a frontis-

piece. Rhodes, 1163, 2s. 6d.

The l.evites Revenge, containing poeti-

cal Meditations on the 19 and 20 Cliapters
of Judges. Lond. 1628. sm. 8vo. — 1633,
with the Poems, 8vo. with a frontispiece,

Heber, pt. ii.

Sermons on 1 Pet. 2. 13, 14, 15, 16. Lond.
1634, 4to.

Gomez, Mme. de. La Belle As-
semblee, or theAdventures of twelve

Days. Lond. 1765. 12mo. 4 vols.

lOs. 6d.
A well known collection of romances

and travels from the French, of which
there have been several editions.

GoNCALES de Mendo9a, Joan. See
China.
GoNDOMAE, Count. See Cotton,

Sir Robert.

G-ONSALES, Domingo. See God-
win, Francis.

GoNZAGA, B. Aloysius. See Ce-
PARIUS, Virgilio-

Gonzales, Don Manoel. Tlie

Voyage to Great Britain, contain-

ing an Account of England and
Scotland.

In the first volume of the Oxford Collec-

tion of Voyages and Travels, and also in

the second volume of Piukerton's Collec-

tion. It is manifestly tlie work of an Kn-
glisbman, not improliably of Daniel Defoe.

Good, John Mason, M.D. The
Study of Medicine. Third edition,

by Samuel Cooper. Lond. 1829.

8vo. 5 vols.—Fourth edition. Lond.

1834. 8vo. 4 vols.

Tliis edition contains the author's final

corrections and improvements, with much
additional modern information on physio-

logy, practice, pathology, and the nature
of diseases in general, by tlie editor.

—

First edition, 1822, 8vo. 4 vols.—Second
edition, 182,'>, 8vo. 5 vols.

Tlie Book of Nature. Lond. 1826, 8vo.

3 vols. Third edition, corrected. Lond.
1834, small 8vo. 3 vols, published at 11. 4s.

reduced to 10s. 6d. An admirable com-
pendium of universal science.

Memoirs of the Life, Writings, and Cha-
racter of the late John Mason Good, M.D.
By Olinthus Gregory, LL.D. Lond. 1828,

8vo. pp. 472. 7s. 6d.

See Pantaldgia. Geddes, Alex.

GooDALL, John. The Lyberties

of the Cleargy, collected out of the

Lawes of this Realme, boatli neces-

sary for Vycars and Curates. Lond.
R. Wyer. 12mo. 16 leaves.

A copy is in Lambeth library.— Baptist. The Tryall of

Trauell : or, 1. The Wonders in

Travell. 2. The Worthes of Tra-

veU. 3. The Way to Travell. In
three Bookes epitomized. Lond.
John Norton, 1630. 4to.
A poetical work, consisting of 40 leaves,

dedicated to Elizabeth, Queen of Boheme,
Countesse Palatz of the Rhine, Duchesse
of Bavary, Marcliionesse of Moravy. Nas-
sau, pt. i. 1713, russia, 21. Sir M. M. Sykes.
pt. i. 1329, 51. Bibl. Anglo-Poet. 314, 121.

12s. MidgIey,10Z. 15s. Skegg, 16s. He-
ber, iv. 18s.— Charles, M.D. The Royal
College of Physicians of London,
founded and established by Law.
Lond. 1684. 4to.
B— Qqq 2, besides title-page and licence,

also an epistle dedicatory to Lord Guild-
ford, 8 pages, Nassau^pt. i. 1714, 7s.

The Colledge of Physicians vindicated,
and the true State of Physick in this

Nation faithfully represented. Lond. 1676,
8vo.

Historical .Account of the College's Pro-
ceedings against Empiricks and unlicensed
Practitioners. Lond, 1681, 4to.
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GoODALL, Walter. An Examina-
tion of the Letters said to be written

by Mary, Queen of Scots, to James,

Earl of Bothwell. Also an Inquiiy

into the Miu'der of King Heni-j\

Edinb. 1754. 8vo. 2 vols.

Brockett, 1397, 17s. Dent, pt. i. 899,

93. 6d. Ro.xburghe, 8755, l'2s.

An Introduction to the History and An-
tiquities of Scotland. Lond. 1769, 8vo.

This essay was originally written in Latin,

and preiixed to Goodall's Edition of For-

dun's Scotichronicon. Lloyd, 601, 2s. 6d.

—Edinb. 1773, 12mo. Nassau, pt. i. 1351,

4s.

See FoBDCN, Campbell.

GooDCOLE, Eev. Henry. Account
of Erancis Robinson, hanged and
quartered at Charing Cross for

stealing the great Seale of England.

Lond. 1618. 4to.
Nassau, pt. i. 1715, 19s.

The wonderful Discovery of Elizabeth
Sawyer, a witch, late of Edmont : her
Conviction, Condemnation, and Death, to-

gether with the Devil's Access to her,

and their Conference together. Lond.
1621. 4to.

GooDFELLOW. See Robm Good-
fellow.

GooDHFGH, "Wm. English Gen-
tleman's Library Manual, or Guide
for the formation of a Library of

Select Literatui-e. Lond. 1827.

Bvo. 78.

— Motives to the Study of Bib-

lical Literature. Lond. 1838. 8vo.

GooDissoN, William. An his-

torical and topographical Essay

upon the Islands of Corfu, Leuca-

dia, Cephalonia, Ithaca and Zante.

Lond. 1822. 8vo. 12s.

Pp. 267, with maps and sketches. An
interesting little volume, containing much
curious matter, not unworthy the atten-

tion of the scholar and the antiquary.

Goodman, Christ., D.D. How
superior Powers ought to be obeyed
uf their Subiects. Geneua, John
Crispin, 1558. 16mo.
An 'absurd and factious pamphlet

against Queen ^ia.vy.'^Warton. Hollis,

an, U. 4b. Bright, U 23.

Commentary on the Prophet Amos.
An account of tliis violent nonconformist

will be found in Wood's Atheu. Oxon.

GOO

Goodman, Godfrey, Bp. of Glou-
cester, Memoirs of, and of his uncle,

Dr. Gabriel, Dean of Westminster
(founder of Ruthin School), by the

Rev. R. Newcome. Ruthin, 1816.

4to. portraits.

— History of his own Times, il-

lustrative of the Courts of Queen
Elizabeth and King James I. Edit-

ed by J. S. Brewer. Lond. 1839. 8vo.

2 vols, ports. 1/. 8s. reduced to 9s.

— John, Dr. Penitent pardoned.

Lond. 1679. 4to. with plates.

Williams, 728, \l. 6s. A discourse of

the nature of sin, and the efficacy of re-

pentance, under the parable of the prodi-

gal son. Frequently printed.

Good Manners.—A lyteU ne-

cessarye Treatise, mtituled Good
Manners, Impr. by me Rob. Wyer.
16mo.
Contains sign, k in fours, and consists

of xxii chapters.

Goodwin, Cristopher. The
Chaiice of the dolorous Louer,

newely copyled. 1520. Lond. by
W. de AVorde. 4to.
Seven leaves. ' A lamentable story

without pathos.'— TVartoH.

— The Mayden's Dreme, com-
pyled and made in the Yere of our
Lorde M.CCCC.xlij. Impr. by me
Rob. Wyer. 4to.

'A vision without imagination.'— ll'ar-

ton. It ends on the reverse of B iiij in

fours. Heber, pt. iv. 4/.

— George. Melissa Religionis

Pontificaj ejusdemque Apostrope.
X. Elegiis. Lond. 1629. 4to. 6s.

This work was tran.slated into English
by John Vicars, under the following title

:

— Babel's Balme : or the Honey-
combe of Rome's Religion, with a

neat draining and straining out of

the Romish Honey thereof, sung
in tcnne most elegant Elegies.

Lond. G. Purslowe. 1624. (trans-

lated by John Vicars).

— John. Impiitatio Fidei ; or,

a Treatise of Justification. Lotid.

1640. 4to. lOs. 6d.
With 11 portrait of Goodwin, et. 47, 1641,

by (j. Glover.
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Goodwin, John

—

contimied.
Itiglit and Might wpll met ; (>r, a briefe

and unpartiall Enquiry into tlio Hroceed-
inf,'8 of the Army under Lord Fairfax,

&c. Lond. 1648 4to. Tliis was considcnd,
at the time of its pul)lication, one of tlie

most powerful and successful pamphlets,
written on religious principles, in favour
of the republican party, and justifying
the Execution of Charles I.

The divine Authority of the Scriptures
asserted. Lond. 1648. 4to. 15s. A worlt

of very .considerable merit. Prefixed is

a portrait of Goodwin by Cflover.

Y/3pifTo5<Kui. The Obstnicters of Jus-
tice ; or a Defence of the honourable
Sentence passed upon the late King by
the high Court of Justice. Lond. 1649,

4to. 10s. 6d. On tlie restoration of K.
Charles IL, this, as well as Milton's Eicon-
oclastes and Defensio pro Populo Angli-
cano, were ordered by the Conmions to be
burnt by the common hangman, which
sentence was carried into execution Aug.
27, 1660. Hollis, 468, with Auti-Cavalier-
isme, morocco, 21. 12s. 6d.

A7To\i'Tpaj(T(<; A7ro\uTpa)<r€a)';, Or Re-
demption redeemed, together with a
sober plain Discussion concerning Election
and Ueprobation. Lond. 1651, folio. U. Is.

In the British Museum are most of the
works of this celebrated nonconformist
and controversial writer, one of the most
violent of the republican sectaries.

Goodwin, Philip. The Mystery
of Dreames historically discoursed.

Lond. 1658. 12mo. 5s.

— Thomas, D.D. The Works
published by Thaackful Owen and
Ja. Barron. Lond. 1681-1703.
foho. 5 vols. 8/. 89.

The works of this distinguished non-
conformist of the independent class are
lield in considerable estimation. Pre-
fixed is a portrait of Goodwin by K.
White, to each volume.

— Thomas. The History of the

Eeign of Henry V. Lond. 1704.

folio.

With portrait. 'Compiled from good
authorities.'

—

I'licnlson. I)ent, pt. i. 1324,

9s. Roxburghe, 8392, 9s.

GooGE, Barnabe. Eglogs, Epi-

taphes and Sonnettes newly written.

Lond, by Tho. Colwell for Raufe
Newbery, 1563. 16mo.
Of this poetical work it is supposed

only two copies exist, one of which is in

the Capel Collection. Steevens, 876, XQl.

15s. Resold, Heber, part i v, 16i. 5s.

GoooE, Bamaby. The whole Ai-t

and Trade of Husbandry, in four

Books. Lond. 1614. 4to.
Goldsmid, 281, lis. North, pt. iii. 607,

9s. First edition printed in 1586. 4to.

Googe published trau-ilations of Aris-
totle's Categorie.s, Ileresbachius, Lopes do
Mendoza's Spanish Proverbs, Naogeorgus,
Palingenius, and Virgil's Georgics : and
to him Kitson erroneously attributes the
new Yeares Gift, 1579. SeeGABTicB, Ber-
nard.

Curious Letters regarding the Mar-
riage of Barnaby Googe, the Poet, with
Mary Darell, of Scotney in Kent, are
printed in the Kestituta, iv. 307-11. See
H. G.

GooROO Paramaton. See Bab-
INOTON, Benjamin.

Goose, Mother. Tales. See
Peeeault d'Aemancouet.

GoosECAPPE.—Sir Gyles Goose-
cappe, a Comedj'. Lond 1606. 4to.
Roxburghe, 4294, 83. Rhodes, 374, IZ. 2s.

Bindley, pt. ii. 1438, II. 13s.—Loud. 1636.
4to. Steevens, 1220, 7s. Field, 76,7s. 6d.

Rhodes, 375, 9s. 6d. Bindley, pt. ii. 1439,
II. Is.—n.d. 4to. Rhodes, 376, 5s.

Gordon of Lochinvar. Encou-
ragements for such as shall have
Intention to bee Undertakers in

the new Plantation of Cape Breton,

now New Galloway, in America, by
mee Lochinvar. Edinb. 1625. 4to.

Gordonstoun, 1073, Zl.

Gordon, Bev. Sir Adam, Bart.

LII Lectures on the Church Cate-

chism. Lond. 1817. 8vo. 3 vols. 12s.
Occasional Assistant to the most serious

of parochial Duties, with Prayers. Lond.
1797. 12mo. 5s.

Sermons on the Festivals and Fasts of
the Church of England. Lond. 1796. 8vo.
6s.

Sermons on several Subjects and Occa-
sions. Lond. 1790. 8vo. 2 vols, with por-
trait. 10s.

Discourses on select Subjects. Set
Homilies.

— Alexander. Itinerarium Sep-
tentrionale : or, a Journey through
most of the Counties of Scotland,

and those in the North of England :

in two Parts, with a Supplement.
Lond. 1726-32. folio. 72 plates.
Roxburghe, Suppl. 720; without the

Supplement, 1732, II. 3s. Bindley, pt. i.
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1864. 31. 16s. Sir P. Thompson, 384, 21. IGs.

LARGE PAPER. Koxbiirghe, 7209, without

the Supplement, 21. 2s. Lloyd, 805, 4^ 6s.

IJent, pt. i. 1327, russia, 61. Heath, 4723,

51. 10s. Constable, 5S0, bl. 15s. 6d. Sir

M. M. Sykes. pt. i. 1350, 71. 17s. 6d. N^is-

saii, pt. i. 1749, nissia, HI. 15s.

Gordon, Alexander. The Lives of

Pope Alexander YI. and bis Son

Csesav Borgia. Lond. 1729. folio,

portrait.
Comprehending the wars in the reigns

of Charles VIII. and Lewis XII., Kings
of France, and the cliief transactions and

revolutions in Italy from 1492 to 1516;

with an appendix of original papers.

Bindley, pt. i. 1865, 16s. Roxburghe, 7826,

15s. LARGE PAPER. North, pt. iii. 669.

Twenty-five Plates of Egyptian Mam-
mies, engraved by Vauder Gucht. folio.

Corabe, 105S, lis.

Two Essays towards e.xplainlngthe hie-

roglyphical Figures on the Coftin of the

ancient Mummy belonging to Capt. W.
LethieuUier, and on the Egyptian Mummy
in the Museum of Dr, Mead. Lond. 1737.

folio. 10s. 6d.— Alexander of Achintoul. The

History of Peter the Great, Em-
peror of Russia. Aberdeen, 1755.

8vo. 2 vols. 10s.

Illustrated with a map of Russia, and

heads of Czar Peter, Prince Menzikoff,

and the author. Gordon was several years

a major-general in the Czar's service.

— C. A. A concise History of

tlie anticnt and illustrious House of

Gordon. Aberdeen, 1754. 12)no.

Privately printed. Jadis, 84, 17s.

— D. Pharmacopinax, or a Ta-

ble and Taxe of the Pryces of all

usuall Medicaments, simple and

compoimd, contamcd in his Apo-

tliecarie and Chymieall Shop, within

Mr. Robert Farquhar's high Lodg-

ings in New Aberdeen. Aberdene,

1625. 4to.
Gordonstoun, 1021, .5/. 7s. 6d.

— Delahay. A general history

of all the royal and noble person-

ages that have sutiVrcd in Great

Britain and Ireland for high treason

and otlier crimes, from the accession

of Henry VIIL to the present time.

Lond. 1760. 8vo. 3 vols, ports. 1/. Is.

— George. Annuls of Europe.

Lond. ]73f>-13. 8vo. vols. 159.

GOR

Gordon, R. Father James, sur-

named Huntley. Centroversiarum
Epitome. August. Picton. 1612-20.

4to. 3 vols.

Gordonstoun, 958, 2 vols. 7s. 6d. This
work led to the publication of tlie Philo-
logia Sacra of Glassius.
Summary of the Controversies, wherein

are briefly treated the clieefe Questions
of Divinity, now a Dayes in Dispute be-
tweene Catholikes and Protestants. Per-
missu Superiorura, 1618 8vo. 10s. 6d.

Treatise on the vnwritten Word ofGod,
commonly called Traditions. Permissu
Superiorum, 1614. 8vo.

— James, of the family of Lcs-

more. Commentaria in Sacra Bib-
ha. Paris. 1636. folio. 3 vols.

These volumes, according to Walch,
contain many things whicli may be read
with profit.

Opus chronologicum, a Mundi Exordio
ad Annum usque Christi 1617. August.
Picton. 1617. folio. 2 vols. Gordonstoun
1061, 12s. An edit. Col. Agrip. 1614.

— Rev. James. A History of
Ireland, fi-om the earliest Account
to the Accomphshment of the

L^nion with Great Britain in 1801.

Loud. 1806. 8vo. 2 vols. 12s.
A French translation by P. la Montague

appeared, Paris, 1808, 8vo. 3 vols.

History of the Rebellion in Ireland, in

the Year 1798. &c., containing an impartial
Account of tlie Proceedings of the Irish
Revolutionists, from the year 1782 till the
Suppression of the Rebellion. With an
Appendix toillustrate some Facts. Dublin,
1801. 8vo. 6.S. A party work, abounding
in misrepresentation.
Terraquea, or a new System of Geogi-a-

phy and modem History. Lond. 1790-3.

Svo. 2 vols. 12s. Of little value.
History of the Hritish Islands, Great

Britain, and the Islands that with it com-
pose a geographical Group, fi-om the ear-
liest Accounts to the Year 1807. Lond.
1815. 8vo. 4 vols.

— John, Dean of Sarum. Pa-
ncgyrique de Congratidation pour
la Concorde dcs Royaumes de la

Grande Bretagne en Vnite de Re-
ligion ctvnique Royaute. Rochelle,

1603. 8vo.
Roxburghe, 8446, 10s. 6d. The same

copy in a bookseller's recent catalogue was
marked 5^ 5s. Bright, 2502.

— The same. Tratislntcd into
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Gordon, John

—

continued.

English by E. G(rhu9toii). Lond.
1603. 4(0.
Pp. 47, not including titln.

Echo, Dialogus de Institutione Princi-
pis. Paris, 1603. 4to.

ENiiTIKON, or a Sermon of tlie Vnion of
Great Hrittannie, in Antiqiiitie of Lan-
guage, Name, Religion, and Kingdome

:

preached by lolin Gordovn, Deane of Sa-
rvm, tlie 28 Day of October, 1604, in Pre-
sence of the Kings Maiestle, at Whitehall.
Lond. 1604. 4to. 6s. Pp. 52, not including
title. Gordonstoun, 979, 13s.

Anti-BcUarmino-Tortor. Lond. 1610.
4to.— Lond. 1612.4to. Gordonstoun, 973,8s.

This answer to Card. Bellarmine con-
sists of an intermixture of prose and
verse.

Papa-Cacus. Lond. 1610. 4to.

Orthodoxo-.Iacobus, et Papapostaticiis

:

sive Theses confirmataj Testimoniis Gr:e-

cornm et Latinornm Patrum
;
quibus pro-

batur Regem Magnse Britannia esse Ca-
tholicse Fidei verum Defensorem. Lond.
1611. 4to. Heber, pt. il. 2439, 10s. 6d.

England and Scotland's Happiness in

being reduced to Unity of Religion under
K. James. Lond. 1604. 4to.

The sacred Doctrine of Divinitie gath-
ered out of the word of God. Lond. 1613.

4to. 2 vols.

V.i(>r\voiionuivia, the Peace of the Com-
munion of the Chvrch of England. Lond.
1621. 4to.

Assertiones theologicse pro vera verse
Ecclesise Nota, quiB est solius Dei Adora-
tio : contra falsse EcclesiiE Creaturarum
Adorationem. Rupell. 1603. 8vo.

Most of this divine's works are in the
British Museum.
Gordon, John, of Glencat.

Memoirs of, by liimself. Loud.
1733. 12mo. front. 5s.

— John, of Butlilaw. DeNup-
tijs Koberti Senescalli Scotise atque
Elizabetlite Morpe Dissertatio.

Edinb. 1749.
A translation of this able work will be

found in the first volume of Scotia Redi-
viva. Edinb. 1826. 8vo.

— Sir John, of Invergordon.

Correspondence of, occasioned by
the EebeUion of 1745. Edin. 1835.

small 8vo.
30 copies printed for Mr. Maidment.

Copies on thick paper.

— John, M.D. A System of

Anatomy, with Twenty-two. Engra-
vings of the Skeleton of the Hii-

GOll 91.)

man Body. Edinb. 1815-17. Svo.
1/. Is. Svo.

A much-esteemed work.
Observations on the Structure of the

Hrain, comprising an Estnnate of the
Claims of Drs. (inll and .S|]urzheim to
Discovery in tlie Anatomy of the organ.
Edinb. 1817. A niasteily and admirable
production.
Outlines of Lectures on Human Physio-

logy. Edinb. 1817. Svo. 6s.

— Rev. Loudon Harcourt. See
Dashwood, Mrs.

— Patrick. Neptuuus Britan-
nicus Corydonis. De luctuoso
Heurici Principis Obitu, et felici-

bus Caroli Auspiciis : qucis immix-
tus Frederici et Elizubethoe Hy-
meufcus. Lond. 1613. 4to.

A copy is in the British Museum.
The Fyrste Booke of the famous Uis-

torie of Penardo and Laissa, otherways
called the Warres of Love and Ambition,
doone in heroik Verse. Dort, 1615. 12mo.
Only two copies said to be known. Pin-
kerton, 21/. Resold, Ileber, pt. iv. 906,
12/. 5s.

The famovs Ili.^torie of King Robert
surnamed tl'.e Brvce, King of Scotlimde,
and of sundrie other valiant Knights,
both Scots and English. Enlarged with
an Addition of the Scottishe Kinges line-

allie descended from him to Chark'S now
Prince; together with a Note of the Be-
ginninges of the most Parte of the antient
and famous Nobilitie of Scotland. A
llistorye both pleasant and profitable, set
forthe and done in heroik Verse. Dort.
1615. 4to. Ileber, 9/. Edinb. 1718. 12mo.
Roxburghe, 3437, 13s. Skegg, \l. Is. Bibl.
Anglo-Poet. .311,42. 4s. Heber, 7s.—Glasg.
1753. 12mo.— Pryse Lockhart. Personal
Memoirs of Men aud Manners at

Home and Abroad, 1780 to 1830,
with Literary Anecdotes. Lond.
1830. 8vo. 2 vols, portrait.

— P. History of the "War in

America from its commencement
to the conclusion in 1783. Dublin,
1785-9. Svo, 3 vols. ISs.— Sir Robert, Bart. A Genea-
logical History of the Earldom of

Sutherland, from its Origin to the

Year 1630. With a Continuation
to the Year 1651. Edinb. 1813.

folio.

3 N
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This valuable publication, edited at the

request of the late Marchioness of Stafford,

by Henry Weber, contains a variety ot

authentic details relating to the early

history of Scotland. Bindley, pt. i, 20-lG,

russia, U. 13s. Hibbert, 31. 6s. large
PAPER, lirockett, 13J9, i;. 19s. One copy

was struck off on vellum for the Marquis

of Stafford, and is now iu the Duke of

Sutherland's library.

GoBDOXofEothiemay. History of

Scot's Affairs, 1637 to 16il. 3 vols,

and Toiins of Aberdeen. See

Spalding- Club, Appendix.
— Tho. A Cordial for low

Spirits, being a Collection of curi-

ous Tracts. The third Impression,

revised and improved, with many
additional Ai'ticles (by Richard

Barou). Loud. 1763. 12rao. 3 vols.

Hollis, 535, morocco, it 4s.

The independent Wliig ; or a Defence

of primitive Christianity against the ex-

orbitant Claims of fanatical and disal-

fected Clergymen. Lond. 1753, 12mo.

4 vols. 12s. Hollis, 536, with Cato's

Letters, 1753, 4 vols, morocco, '21. 14s.

The Pillars of Priestcraft and Ortho-

doxy shaken. Loud. 1768. 12mo. 4 vols.

10s. 6d.

This celebrated political writer pub-

lished translations of Sallust and Tacitus.

See Cato's Letters.

— Tho3 F. History of Pennsyl-

vania. Philadelphia, 1829. 8vo.

10s. 6d.

— History of Ancient Mexico.

Philadelphia', 1832. 8vo. 2 vols. 7s.

— History and Gazetteer of New
Jersey. Trenton, 1834. 2 vols.

103. 6d.— Colonel Thomas, of Mintlaw.

Description of his Cabinet of

Ancient Coins. Privately printed.

Imp. 8vo. 14 plates.

— Thomas. Memoirs of the

Greek Revolution and the struggles

of tlie Patriots. 2 vols. 8vo. Edinb.

1814. 10s. 6d.
— William. The History of the

ancient, noble, and illustrious Fa-

mily of Gordon, &c. together with

an exact History of tlio most re-

markable Transactions in Scotland,

&c. Edinb. 1726-7. 8vo. 2 vols.

OCR

Corrected from Scots and foreign his-

torians,manuscripts,records, and registers

of this n ition. Fonthill, 121, 'U. 2s. Bind-

ley, pt. ii. 853, morocco, 4/. Towneley,

pt. ii. 4-15. W. 10s. Ueber, 2/. 9s.

— Wilhr.m, D.D. The History

of the Rise, Progress, and Estab-

lisliment of the Independence of

the United States of America.

Lond. 1788. 8vo. 4 vols.

GOEE, Thomas. Catalogus iu

certa Capita, seu Classes, alpha-

betico Ordine concinnatus, qui de

Re Heraldica scripserimt. Oxon.

1674. 4to. 123.
This tract displays much talent, and the

books arr- classed in a scientific method,

but the list is confined entirely to an enu-

meration of the names of the aiuliors and
brief titles of their works, large paper.

Sotheby's in March, 1822, 19s.—A former

edition. O-Kon. 1668, 4to. 5s.

Series alphabetica Latino-Anglica, No-

mina Gentilitioruni, sive Cognomiuum
pluriraarum Familiarum, qu£e mnltos per

Annos in Anglia floniere: ^ Libris qui
Manuscriptis qua Typis excusis, aliisqua

autiquioris Mvi Monumeutis Latiuis col-

lecta. Oxon. 1667, 8vo.

A Table shewing how to blazon a Coat

ten several Wavs. 1655. A single folio

sheet. Tliis taijle is, according to Wood,
taken verbatim from Feme's Blazon of

Gentry.
Loyalty displayed and Falsehood un-

masked. I.ond. 16S1 4to. The author was
chosen high-sheriff for WiUshire in 1680,

at which time some aspersions on his cha-

racter induced him to write the above

defence.
N'omenclatos Goograpliicus Latino-An-

gliciis et Anglico-Latinus alpliabetic6 di-

gestus. Oxouiio, 1667, 12mo.pp. 314, and

7 leaves of introductory matter. Steevens,

1819, 6s. 6d. Combe, 717, Ss.

GoRETius, Leouh. Oratio Le-

ouhardi Goretii, Equitis Poloni, de

Matriuionio Regis ac Regiiife An-

gliic, Hispanite, &c. Ad Poptdum
Principesq : AnglitE. Lond. 1554.

4to.
Contains K, in fours. Bright, U. lis.

GoBGEOUS (A) Gidlery of Gal-

lant Inventions. See Peoctob,

Thomas.
GoBOES, Sir Ferdinando. Ame-

rica painted to the Life. Lond.

1659. 4to,

This work is sildom found complete.
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Gorges—continued.
— Collation. General title, date 1G59, one
leaf; to the judicious reader, 2 leaves ; a
doscriptioiiof New England, pp. 51 ; Title,

A briefe narration of the originall Under-
takings, &c. 1658, one leaf; a description
of New England, pp.57; IMtle, America
painted to the Life, <tc. 1658, one leaf; to

tlie reader, one leaf ; Wonder-working
Providence of SiouH Saviovr, pp. '236

;

Title, America painted to tlie Life, 16.59,

one leaf ; tlie preface, one leaf ; a true Ke-
lation of all the Spaniards Proceedings iu

America, &c. pp. 52; the general table,

and books sold by N. Brook, 10 leaves.

Prefixed is a figure representing America,
under which are four verses, and after 'To
the Judicious Reader' is a map ' Americae
Descrip.' Heber, pt. ii. 21. 3s.

GoEHAM, George Cornelius. The
History and Antiquities of Eynes-
bury and St. Neot's in llunting-

donsliire ; and of St. Neot's in the

County of Cornwall. Lond. 1820.

8vo. IBs.
With 50 engravings, fine papek. \l. Is.

Second edition, 1824, 8vo. 2 vols, fine
PAPER.
A Statement submitted to the Members

of the British and Foreign Bible Societyon
the Impropriety of circulating the apocry-
phal Books indiscriminately intermingled
with the inspired Writings. Lond. 1825.

This tract contains much information re-

lative to the literary history of the Apo-
crypha. The second edition is the best.— Genealogical Account of the

Breton and Anglo-Breton Families

de Gorram in the Maine, Hertford-

shire, during the xii. xiii. and xiv.

Centuries. Lond. 1837. royal 8vo.
Private edition of only 18 copies.

GoEiNG, C. Tlioughts upon that

Part of Revelations which compre-
hends the History of the Western
Empire of Europe, from the Com-
mencement of Popery to its Over-

throw in 1796 ; comprehending a

Series of 1260 Years. Lond. 1807.

8vo. 6s.

Shewing the unity of the prophecies of

Daniel and Esdras with the Apocalypse;
and their clear explanation of the events
which are now acting in Christendom.

GoEioN. See Joseph Ben Go-
EION.

GoETON, John. A General Bio-

graphical Dictionary. Lond. ]828.

Svo. 2 vols. IZ. 4a. Second edition,

enlarged, 3 vols. Whittaker, 1811,

\l. 16a.
A useful compilation, published in num-

bers. Third edition, with a Supplemen-
tal volume, completing the work to the

present time. Lond. 1851, Svo. 4 vols. \l.

lis. 6d. The supplemental volume is

sold separately, 12s.

A Topographical Dictionary of Great
Britain and Ireland, with Maps by Sid-

ney Hall. Lond. 1833, 3 vols. Svo. and
1 vol.4to.

Gospel.—The naked Gospel, dis-

covering what our Lord and his

Apostles preached [written by Ar-

tluu" Bury, D.D., for wliich he was
expelled]. Lond. 4to. 1690.

Gospels. — The four Gospels,

translated from the Greek, with pre-

liminary Dissertations, and Notes

critical and explanatory, by George

Campbell, D.D. Lond. 1789. 4to.

2 vols.

One of the best specimens of a transla-

tion of the Scriptures in any language.

Gosset, 1211, li. 4s. The notes which ac-

company it form an excellent philological

commentary on the four evangelists, and
the dissertations are a treasure of sacred

criticism. — 1807, 8vo. 2 vols. 14s. — 1821,

Svo. 3 vols. 19s.—Aberdeen, 1814, 8vo. 4

vols. 1?. 8s.—Aberdeen, 1803-4. Svo. 4 vols.

— 1812, Svo. 2 vols. 16s.

The fouer Gospels, Saxon and English.

1571. See Evangelists.
The four Gospels, 1719, &c. See Ques-

NEL, Pasquier.
The four Gospels, and Acts of the Apos-

tles, with Notes for Families and Schools,

by Isaac Man. 12mo. 3s.

The four Gospels and the Acts of the

Apostles, illustrated with Annotations and
Maps. By Tho. Stabbach, A.B. Falmouth,
1809, Svo. 2 vols. Williams, 1642, U. Is.

The four Gospels, with Annotations by
the Rev. John Lonsdale, D.D. Bisliop of

Lichfield, and the Rev. Wm. U. Hale.

Lond. Rivington, 1849, 4to.

Moral Reiiections on the four Gospels,

translated from the French (of Qiiesnel),

by T. W., without place, 1706, 12mo. 2

vols. The text is translated from the Vul-

gate according to the version of Rheraea
edition, 1633.

Observations upon the four Gospels

;

shewing tlieir Defects, and how far those
Defects, together with the Writings of St.

Paul, have misled the Compilers of our
Church Service, &c. thereby evincing the

Necessity of revising tlie whole by Autlio-

3 N 2
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rity. By a I'liend to Truth. Geneva, 8vo.

6s. An absurd volume of infidelity. Wil-
liams, 1256, 1/. 6s.

Observations on the Hypothesis that the
Evangelists made use of written Docu-
ments in the Composition of their Gospels.

Lond. 1815, 8vo.
Annotations on the four Gospels, &c.

See Elsley.
Ste Epistles and Gospels. Evangelia.

Hele, Arthur.

GosPELLES, The, of Dystaves.

Lond. by W. de Worde.
Sixty folios in black letter, ornamented

with wood cuts, probably a translation of

Les EvaiigilesdesQunailles, the joint pro-

duction of Fouquart de Carabray, Antoiue
Duval, and Jean d'Arras called Caron.

See Ames' Typog. Antiq. by Dr. Dibdin,

ii. 332-5. Brydges' Censura Literaria^ n. e.

ii. 191, n. e. v. 232. Ueber, 15/. 5s.

Gossip.—Gossips Feast, or mo-
rall Tales (prose and verse), taking

a Yiew of Things past, discoiirsuig

of things present, and of eonj ecturiug

ofThings to come. Lond. 1617. 4to.

A copy is in the British Bluseum. Bright,

2599, 7s. 6d.

Gossips Braule, or Women wear the

Breeches, a mock Comedy. Lond. lG55.4to.

The Gossips Greeting, a Poem. Loud.
1629. 4to. Ko.Kburghe, 3364, 21. 14s. Ue-
ber. pt. iv. 21. 2s.

'Tis n;errie when Gossips meet. See

KowLANDS, Samuel.

GossoN, Stephen. The Schoole

of Abuse, eonteining a plesaunt

Inueetive against Poetes, Pipers,

Plaiers, Jesters, and such hke Ca-

terpillers of a Conimonwcltli. Loud,

byThomas Woodcocke, 1579. ICmo.
Dedicated to 'M. Philip Sidney, Es-

qnier.' Steevens, 1427. Ko.xburghe, 6650,

il.—16So?—\bS7, 4lo. lleber, pt. iv. two
leaves MS., but with the Ephnne rides and
the Plai/3 cnnfutcd, bl. 7s. 6d. Tliis, one

of the earliest treatises written against

the stage, and containing many particu-

lars respecting it, is reprinted in tlie third

volume of the Somer.s' Cdlection of Tracts,

and by the Shakspcaro Society. See Ar-
PENUIX.
The Kphemerides of Phialo, deuided

into three Books. 1. A Method to which
he ouglit to follow that desireth to rebuke
his I'reend, when lie seeth him swarue

;

without kindling his Clioler, or hurting
nimselfu. 2. A C'auuazado to Courtiers
in fouro Pointes, 3. The Defence of a
CnrteKiinoiierthrowen: and a shorte Apo.
lonieof the Schoole of Abuse a gainst Poets,

Pipers, Players and their Excusers. Lond'
1579, 16uio. Dedicated to ' M. Philipp
Sydney, Esq.—To the Header,' 92 leaves,

lieberj pt. iv. Gordonstoun, 1056, (12

leaves wanting), H.6s. Bindley,pt ii. 915.

il. 6s. Lloyd, 502, Ql. 6s. Perry, 61. 15s. &A.

Jolley, 1844, il. 4s.— Lond, 1586, 16mo. A
—M 4, 92 leaves.. The title, epistle dedica-
tory, and to the reader, 7 leaves. Bright,
21. 14s. Bliss, bl. 7s. 6d.

Keply to Steplien Gosson'.s School of

Abuse, (by Thos. Lodge). 1579. Black
letter. Keed, 5754, Nassau, pt. i. 1354.
with Gosson's Plays confuted (1580) and
second and third Blast of Ketrait, 1580,
13?. 13s. Heber. 9?.

Playes confuted in fine Actions, proning
tliat they are not to be suffered in a Chris-
tian Commonweale, by the Wave both
the Cauils of Thomas Lodge and tlie Play
of Playes, written in their Defence, and
other Obiections of Players frendes, are
truely set downe and directlye aunswear-
ed. Lond. (1581), 16nio. Dedicated to
' Sir Francis Walsingham, Knt. To the
Gentlemen and Stndentes of both V'uiiier-

sities and the Innes of Court. Vours
Stephen Gossou.' G, in eights and live

leaves before A. Bindley, pt. ii. 856, &.
Garrick, 967, 9?. 9s. Jolley, 6/. 10s. Bright,
Zl. 123.

Tlie Trumpet of Warre, a Sermon
preached at Paul's Crosse. Lond. 1598,
IGmo. 10s. 6d.

A second and third Blast of Retrait
from Plaies and Theaters. Set forth by
Anglophile Eutheo. Allowed by Aucto-
ritie, 1580. Lond. 16mo. On the back of

the title are the arms of the city of J.,on-

don. Pages 128, besides the preface. On
a separate leaf is the printer's colophon,
&c. Steevens, 1480. Nassau, pt. i. 1354.

At the end of Kerton's Mirror of Man's
Life, 1580, is a poem by Gosson, entitled
Speculum hnmanum, in six eleven-lino
stanzas. An account of him will be found
in Wood's Athen. Oxon. See Quii'i'ES.

GosTELO, WaUei'. The Coining
of God in Mercy, in Vengeance.
Lond. 1658. 8vo.
Copious extracts from this singular little

work are given in Brydges' Kestituta. iii,

106-20. Nassau, pt. i. 1355, U. Is. Dow-
deswell, 239, 6s.

Letter to the Lord Protector. Loud.
1654, folio.

Charles Stuart and O. Cromwell united.

Lond. 1655, 8vo. Keed, 2733,-8s. Towne-
lev, pt. i. 326, 10s. Ilollis,637, 12s. White
Kniglits, 1792, 9s.

GosTLiNG, WiUiani, M.A. A
Walk in and about tlie City of Can-
terbury. The second Edition
Cauterb. 1777. Svo.
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Best edition. Bindley, pt. ii, 230, niK-
eia, il. 13s. Ilrath, 4(;r.,S, I'.'s. rdiithil!,

3279, H. 13s. Wliite Knights, 179;j, \l. 'is.

Towneley, pt. ii. 21!), 13s

—

CulUttion. I'p.

ix; table of the platus, one p.TRe; list of
subscribers, 21 paj^es ; nieasurenient of

Oirist Church Cathedral, one page ; con-
tents and errata, 4 pages; the wallc, 402
pages; index, 16 pages.— Third edition,

1779.—Fourth edition, 179(>.—Fifth edi-

tion, 1804. — New edition with additions.
Canterbury, 1825. 8vo — First edition,

Canterbury, 1774, post 8vo.

GosYNHYLL, EdwarcL Tlie

Prayse of all Women called Mu-
lieru Peaii. Lond. by me Wyllydm
Myddylton (1544). 4to.
Black letter, pp. 40. Bibl. .\nglo Poet.

917, 3U. 10s. resold at S.aunders'in 1818,
2il. Is. Hibbert, 3482, Ml. lis. Rox-
buighe,25i. lleber, pt. iv. Imp. by Kynge.
bl. 2s. 6d.

GoTHEB, John. Papist misrepre-

sented and represented. 4to. Lond.
1665. Frequently reprinted.
The complete works of tliis eminent

Roman Catholic Divine have been pub-
lished in 16 vols. 12uio. SI. 3s.

GoPERNAUNCE, Tile, of Kynges
and Prynces. Lond. by Ricliarde

Pynson, 1511. 4to.
Ro.'cburghe, 3222, Ul.

Gouge, William, D D. A Com-
mentary on the whole Epistle to

the Hebrews. Lond. 1655. folio,

2 vols. \l. 15s.

This work contains the substance of
nearly 1000 of the author's sermons. Pre-
fixed is a portrait of (iouge, with eight
English verses (afterwards altered to ten)

by W. Faithorne. This celebrated puri-

tan published several other esteemed
works.

GOXTGH, J. Tlie strange Dis-
j

tii'e'wor'ds '"Century"xiv.' and seven! liies

COVerv, a Tragi-comedy. Lond. I

from Shakespeare ; Century xiv. &c. pp.

1610'4to 179—265. After p. 170 are pages 170* to
J. J u. lo.

_, , .,^_. „ 173'. Plate XLHi forms part ot XLiv; on
Roxbnrghe, 5002, 3s. Rhodes, 1174, 2s. p j^q j^ ^ g„^,j.g ^f g;,. john de Frevill not

J^gy John. A eodly Boke I

™e"t''<"ied in the list of plates, and plate
, ..' ,', ^ Till ixv at p. 195 is likewise not in the list.

—

wherein IS contaynedcertayneKules '- • •- ,. . .s ., . ., .,

to bee exercised & put in Practise

by all Christes Soldiers lyuyne.

GoTion,John. EeclesioEAnglicaniB

Threnodia. In qua pcrturbatissi-

inus Eegni et Eoclesise Status sub
Anaba])tistica Tyrannida lugetur.

Lond. IGGl. 8vo.

— Richard, F.S.A. Sepulchral
Monuments in GreatBrilain. Land.
1786 96. Imp. fol. 3 vols. usuaUy
bound in 5. Ibl.
Many copies of tills vjiluable work were

destroyed by fire, particularly the third
volume. Few copies ai-e found free from
stains. Tlie illustrious antiquary Gough
may justly be termed the Cauiden of the
eighteenth century. Dent, pt. i. 1328,
russia, 55(. Nassau, pt. i. 1750, russia,

m. 8s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1355,
S6l. is. Marq. of Townshend, 1713, rus-
sia, 131. 10s. Fonthill, 3702, 92?. 8s. North,
pt. ii. 172, IZl. 10s. Bindley, pt. i. 1857,
50?. 8s. Drury, 2008, russia, Q\l. Is.—
Hibbert, 354, russia, 54/.—Vols. i. and ii.

Duke of York, 2462, 9;. 19s. 6d. Baker,
281, 121.—Collation. (Vol. I.) Part I. Con-
taining the four first Centuries. 1786.
Half-title and title, two leaves; preface,
list of plates, contents of the introduction,

pp. 14; a leaf containing the word ' In-

troduction,' and eight lines from Piers
Plowman's Crede ; the introduction, &c.
pp. i.— cciv. At p. cix is a plate marked
' PI. iv. p. cix.' not mentioned in the list of

plates, though a description of it will be
found in the work, and on p. xlvii is a
plate of a cross, &c. erroneously stated to

be at p. Ixvii. A leaf, containing the
words 'Century XI.' with six lines from
Piers Plowman; Century xi. &c.pp. 1—78.
Between pages 15-16, is a leaf containing
'Century XII.' and fourteen lines from
.Spenser, Ruines of Rome. Between pages
32-3, is a leaf containing the words ' Cen-
tury XIII.' and twelve lines from Spenser,
Ruines of Rome ; and after p. 36 are two
marked 35-, 36*. -Vol. I. Part II. 1796.
Title, one leaf; another leaf containing

in the Campe of this Worlde.
Lond. 1561. 16mo.

(Vol. II. Part I ) Part II. t/m scarcst poi--

tion. Containing the fifteenth Century.
1796. Half-title 'Volume 11.' and title,

two leaves; introduction (half-title), list

of plates in the introduction, pp. i—vi.
;

errata, 1 1. vii. viii.; preface, pp. 1—11;

Q 6 in eights, The prologue is thus 1 introduction, pp. i—cccxli. After p. Ixii

addressed : 'John Gowhe Pastor to the I are pages *lxii .and Ixiii* ; after p. ccxxx
Parishe of Sayncte Peters in' Cornhill of i pagesccxxxi*toccxxxviii'.Plateiii.Monu-

London, to the" Christian Header.' l
uii^nts at Woodford, p. cvi is erroneously
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continued.
marked plate iv; plate xii is erroneously
marked p.ccxxviii instead of ccxxx; there
are two plates xxiii ; at p. cclxi are two
plates of numerals, one sepai-ate, the other
on the letter-press : at p. cccxxxv 'Ori-
ginal brass from St. Alban's is a separate
leaf; on p. cccxli is a representation of a
funeral, not noticed in the list of plates.

—

Vol. II. Part II. Containing the fifteenth

Century. 1796. Title, one leaf ; t.ible, list

of plates, pp. 1—xiv ; a leaf containing
'Century XV.' and three lines from
Shakespeare, Henry V. Century xv. pp.
1—208. After page 14 are pp. 13", 14-

;

after page 50 are pp 49", *50
; after page

84 are duplicate pp. 75 to 8Q*, no pages 85
and 86; after page 114 are pp. 115", 116*

;

after page 122 are pp. 123' to 126'. There
is no plate Iviii ; plate lxvii Is on the
letter-press of p, 181 ; plate lxxix is on
the same leaf as plate lvii. Vol. II. Part
III. Containing the fifteenth Century.
1796. Title, one leaf; pp. 209—386; Ap-
peudix. pp. 1— 17. Pages 1, 2, 5, and 6 of

the appendix consist of 3 folding pedi-

grees. Index to the second volume, pp.
1—56. Plate Lxxxiii. is erroneously
marked Lxxxii.

The Ilis'tory and Antiquities of Fleshy,
in the County of Essex. Loud. 1803. 4to.

The greater portion of this publication,

which consisted of 225 copies on common,
and 25 on fine paper, were destroyed by
fire at Nichols' printing-office. Towneley,
pt. ii. 780, 51. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1333,

i;. 19s. Nassau, pt. i. 1718, U. lis. 6d.—
Bindley, part ii. 1407, U. lis. 6d.—
Collation. Pp. xx. ; list of plates, contents

of the appendix, and half title, — leaves;

historical parts, 192 pages; appendix, &c.

pp. 132; index and list of books, 8 pages.
Keprinted 1829.

Some .\cc()iint of the Alien Priories,

and of such Lands as they are known to

have possessed in England and Wales.
Lond. 1779. 8vo. 2 vols. 9s. Second edition,

2 vols. 1780. I

The History of the Abbey of I?cc, in

Normandy, Lond. 1779, forms a desirable

supplement. The 3 vols, in 2, 11. 5s.

Description des Koyaulmes d'Angle-
tene et d'Escosse, compost par Etienne
Perlln. (Par. 1558.) Histoire de I'Entr^e

,

do la Heine Mer^ dans la Grande Bre-
tttgne, par De la Serre. Paris, 1639, II-

I

lustrated with plates, English Notes, and
historical Prefaces. Lond. 1775. 4to. 12s.

For the original edition, see Pkkutx.

A Catalogue of the Coins of Canute, !

King of Denmark and England; witli
,

Specimens. Lond. 1777. 4to. lirockctt, 1515,

12s.
I

The History of Crowland Abbey; in-

[

eluding an Abstract of the Observations
;

I

of Mr. Essex. Stamford, 1816. 8to. By

I

Benjamin Holdich. Pp. 198, including the
title, advertisement, and introduction,
with a west view of the abbey by H.
Burgess. The former edition forms no. xi.

I of Nichols' Bibl. Topog. Brit.

Description of Beauchamp Chapel ad-
joining to the Church of St. Mary at
Warwick. Lond. 1S09. 4to. Pp. 36^ ex-
clusive of the half title and title, with 7
folded plates of monuments of the Earls
of Warwick, from Gough's Sepulchral
Monuments, by Basire.

j

British Topography : or an historical
Account of what has been done for illus-

trating the topographical Antiquities of
Great Britain and Ireland. Lond. 1780.
4to. 2 vols. Best edition. Edwards, 633,
russia, 51. 5s. Dent, pt. i. 1470, 1/. 9s.

Brockett, 1516, russia, 21. 6s. Sir M. M.
Svkes, pt. i. 1331, russia, 31. 7s. Marq. of
Townshend, 1446, 31. 4s. Heath, 4538,
4?. 14s. 6(1. Nassau, pt. i. 1717, russia,

21. 10s.—The former edition, Lond. 1768.

4to. 12s.

I A comparative View of the ancient
Monuments of India; particularly those
in the island of Salset, near Bombay, .as

they have been described by different

Writers. Illustrated with 10 Prints.

Lond. 1785. 4to. Fonthill, 1255, 13s.

An Account of a rich illuminated Missal,
executed for Jolin Duke of Bedford, Kc-
gent of France under Henry VI. Lond.
1794. 4to. pp. 86, with 4 plates, and two
leaves containing title and dedication.

Dent, pt. i. 1472, I6s. Sir M. M. Syke.s,

pt. i. 1334, 16s. On Vkllum. A copy,
with coloured plates, in Edwards' Cata.
logue for 1796, was marked \2l. 12s. The
missal, at the sale of the Duchess of

Portland's Collection, was purchased by
Mr. Edwards, and after belonging to the
late Duke of Marlborough, the late John
Milner, Esq,, and Sir John Tobiu, (who
gave 1000 guineas for it), is now deposited
in the collection of the British Museum.
Coins of the Seleucidaj, Kings of Syria

;

from the Establishment of their Keign
under Seleucus Nicator, to the Determi-
nation of it under Antiochns Asiaticus
With historical Memoirs of each Reign.
Illustrated with twenty-four Plates of

Coins, from the Cabinet of the late Mat-
thew Duane, E.K. and A.S., engraved by
P. Bartolozzi. Lond. 1804. 4to. Towne-
ley, pt. i. 33, 3?. 13s. 6d., pt. ii. 779, 3?. 7s.

Brockett, 1518, 21. 19s. Combe, 824. 3/. 6s.

Dent, pt. i. 1471, 3/. 9s. Stanley, 78,

51. 10s. Ilibbert, 3484, nior. 7/.

History of Carausius, or an examination
of what has been advanced on that subject
by Genebrler and Stukcley. Lond. 1762. 4to.

Observations on the Round Towers in

Ireland and Scotland. 1799. 4to. Published
in the .\rchu;ologia.
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See Niiiioi.s, John. Hiblo (p. 19S).

Bodleian Libniry. HounoET, Don .Jiian.

Arcliieologiii. Camdkn, William. Han-
DINEL, liulkley, &c., &c. Gentleman's
Magazine (Selections from).

Gouou, Richard. Ilumau Nature
displayed in the History, Aiitiqui-

ties, and Memoirs oi' IVIyddle, co.

Salop. Written in 1700. Middle
Hill, Worcester. 18:M.. folio.

Privately printed by Sir Thomas Phil-

lipps, 5/. 5s.

— William. Londiniim trivmi-

phans : or, an historical Account of

the grand Induence the Actions of

the City of London have had upon
the Affairs of the Nation for many
Ages past. Lond, 1682. 8vo. 5s.

Pp. 373, besides title and dedication, 2
leaves ; to the I'eader, 6 pages, and errata,

one page.

GouLAiiT, John. Admirable and
memorable Histories, containing

the Wonders of our Time, done out

of French by E. Grimestone. Lond.
1607. 4.to.

To this work it is prnbahle our early
dramatists were much indebted. Gordon-
stoun, 1051, 9s. 6d. Steevens, 1185, 10s. 6d.

GotTLBUEX, Edward. The Blue-

viad, a satyrical Poem. Lond.
1805. Svo.
White Knights, 1795, 31. 10s. Pvesold,

Heber, pt. iv. 910, for Is.

Gould, Jolni. The Birds of

Europe. Lond. 1832-37. imperial

folio. 5 vols. 449 coloured plates.

1001
Published iu 22 parts, 76i. 8s. and now

scarce.— The Birds of Australia. Lond.

1837-18, imp. folio, 7 vols., or with

Supplement, 8 vols, coloured plates.

Published in 3(; parts, 35Ht3/ 3s. each,

and part 3l), 41. P2s., and Supplement, 3
parts at 31. 3s. each.

Synopsis of the Birds of .Anstr.'ilia and
the adjacent Islands. Lond 1837-8. imp.
Svo. 4 vols. 72 coloured plates, publislied

at 51.

Introduction to the Birds of Australia.

Lond. 1848, Svo.

— Birds of A.sia Lond. 1850-

1862, et scq. imp. foiio. Publisliing

in parts at 3^. 3s. cacli, 15 out.

— Century of Birds from the

Himalayan Mountains, imperial

folio, 80 coloiu'ed plates, (the later

copies have the grounds colouretl).

Published at 14Z. 14s. Lond. 1832.

— Monograph of tlie Ramphas-
tidaj or Toucans. Lond. 1833-5,

imp. folio, 3 parts, 34 coloured

plates, 11. 7s Su]iplement, 1855,

2 parts. Together 5 parts, 12/ 12s.

—Second edition, 1854, 12/. 12s.

— Monograj)!! of tJie Trogonida-.

Lond. 1835-8, large folio, 3 parts,

36 coloin-ed plates. Published 8/.

— Monograpji of the Odonto-
phorinae, or Part ridges of America.
Lond. 1844-50, large folio, 3 parts,

coloured plates. Published 8/. 8s.

— Monograph of the Trochilida),

or family of Humming Birds.

Lond. 1850-61, inij"). fol. 25 pts. col.

plates, 3/. 3s. each, forming 5 vols.

— nuMMiNG Birds. A Gene-
ral History of the Trochilidee, or

Humming Birds, with especial re-

ference to theCollection of J. Gould,
F.R.S. &c. (as exhibited in the

gardens of tlie Zoological Society

of London), by W. C. L. Martin,

feap. Svo. 16 coloured plates.

Lond. Bohn, 1852, 5s. or the plates

heightened with gold, 10s. 6d.

— IcoNES Avium, or figures and
descriptions of riew^ and interesting

species of Birds, in various parts

of the Globe. Lond. 1837-8. Imp.
folio. 2 parts, all published. An un-
finished work. 18 coloured plates.

Published at 3Z. 10s.

— Mam7iials of Australia. Lond.
1845, et seq. parts 1 to 13. Imp.
folio, 3/. 3s. each, stiU proceeding.
— Monograph of tlie Macro-

podida^, or family of Kangaroos.
Lond. 1841-2. parts 1 and 2, Imp.
folio, 31. 3s. each.

— Robert. Poems chiefly con-

sisting of Sat-\Ts and satyrical

Epistles. Lond. 1680. Svo. 43.
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Pp. 340. Bibl. Anglo.Poet. 313, 15s.—

1697. Nassau, pt. i. 1357, 9s.

Works, 2 vols. 8vo. Lend. 1700. lleber,

pt. iv.

Liidus Scacchife, a Satyr, with other

Poems. By R. G. Lond. 1675. 8vo, 62 pp.

Bibl. Llwyd, 67, 1/. Is.

GrOULDSBOEOUGH, John. Re-

ports in all the Courts at West-

minster, 28th to 43rd Q. Elizabeth,

with learned Arguments at the Bar

and on the Bench. Lond. 1653.

4to. 9a.

Reprinted 1682, -Ito. 9s.

G-OUELAY, Robert. Statistical

Account of Upper Canada, with a

general Introduction. Lond. 1822.

8vo. 3 vols. IZ. Is.

— William, M.D. Observations

on the natural History, Climate,

and Diseases of Madeira, 1783

—

1808. Lond. 1811. 8ro. 5s.

Fonthill, 2691, 13s.

Gout.—The Honour of the Gout.

By Philander Misaurus. Lond.
1699. 12mo. 8s. 6d.
A very facetious work, repriuted in the

second volume of the Harleiau Miscel-

lanv.
The Praise of the Gout, a Paradox both

pleasant and profitable. Loud. 1617, 4to.

with a frontispiece. Nassau, pt. ii. 796,

13s.

GowEE, Foote, M.D. A Sketch

of the Materials for a new Histoi-y

of Cheshire, witli short Accounts

of the Genius and Manners of its

Inhabitants, and of some local

Customs peculiar to that dis-

tinguished County. Lond. 1771.

4to. 2s. Gd.
The second Edition ; with an entire

new Preface, an Account of further Mate-
rials, and a Plate of Hugh Lupus's Sword.
Chester, 1773, 4to. 5s. A third edition,

edited by Dr. Wm. Latham, was printed

at Lond. in 1800, who also published an
address to the public.

There was likewise published ' An Ad-
dress to the Public relative to the i)ro-

posed History of Cheshire,' dated Chelms-
ford, Feb. 1, 1772, and signed Foote Gower,
M U. 4to. 8 pp.— John. Confessio Ainantis ;

the Confessj'on of the Louer. West-
mestro by Willyam Caxton. 1183.

(misprint for IMio). folio.

GOW

Gower's Confessio Amantis is ' no ud
pleasing miscellany of tlie .shorter tales

which delighted the readers of the middle
age.' See Warton's Poeti-y, Section xix.

Willett, 1059, 315/. White Knights, 1957,

20bl. 16s., resold, the six first leaves want-
ing, 1311. 5s., Koxburghe, 3240, 336/. Broc-.

kett, 1321, 58/. 16s., the table, 6 leaves
wanting. Inglis, 804, 39 leaves want-
ing, 8/. AVatson Taylor, 57/. 15s. Col-

lation. — The volume consists of 211
leaves. The table commences on sign. ij.

(sign. i. being blank), and occupies six

leaves. On the recto of tlie ensuing leaf,

i 2, the text begins and is numbered ' folio

2,' and at fol. ccxi the work ends ; leaves

32, 91, and 132 being repeated, and 157

omitted. From folio 4 to fol. xvij the
leaves are not numbered. S^e Ames'
Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, i. 177-85.

Bibl. Spencer, iv. 267-8.

— De Confessione Amantis. (in

Enghsh). Lond. By Tho. Berthe-

let, 1532. folio.

Second editimi, consisting of fol. 191,

printed in double columns. Sir M. IM.

Sykes, riissia, by Roger Payne, 5/. 12s. 6d.

resold, Skegg, 41. 19s. Nassau, pt. i. 1751,

4/. lis. Roscoe, 1322, 2/. 3s. lleber, 2/. 12s.

Knight, 1847, 9/. 9s. Bright, 101. 5s.— De ConfessioneAmantis. Lond.
By Thomas Berthelette, 1554. folio.

Third edition, consisting of ful. 191,

besides tlie title, dedication to King
Henry VIII., preface and table, 6 leaves.

Gough, 1593, 21. Perry, pt. i. 2169, 2/. 17s.

Nassau, pt. i. 1752, 21. 19s. Home Tooke,

283, 41. Duke of Grafton, 635, 4?. 7s. White
Knights, 1958, russia, 41. 14s. 6d, Heath,
1816, morocco, by Roger Payne, 6/. 8s. 6d.

Roxburghe, 3241, 8/, 18s. 6d. Bibl. Anglo-
Poet. 283, 9/. 9s. Hober, 3/. 3s.

Confessio Amantis, edited and collated

with the best MSS. (with a new Life of
the autlior, and a Glossary), by Dr. Rein-
hold Pauli. Lond. 1857, 8vo. 3 vols. 2/. 2s.

The Confessio Amantis will be found
in the second volume of Chalmers' edition

of the Poets.— Balades and other poems, from

the original MSS. Lond. 1818. 4to.

Presented to the members of the Rox-
burghe Club by Earl Gower. Sir M. M.
Syke.s, 1628, 5/. 5s. Boswell, 3045, 5/. 5s.

Dent, pt. ii. 1206, 4/. 10s.— Illustrations of Gower. See

TouD, ir. J.

— Pyrgomachia. 1675. See

Fencer, Ja.

GowKiE, John Rutlivon, Earl of.

A History of the Life tiiid Deatliof

John, Earl of Gowrie, with ))roli-
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niinary Dissertations and many
new and interesting details of the

"Growrie Conspiracies," by the Ilcv.

James Scott, Perth. Edinb. 1818.

royal 8vo.
One, limidredand fifty copies printed, at

11. Ts. eacli.

A Foiirnie of Prayer to be used every
Yeere tlie filth of August: the Dayof liis

Higlinesse happy Deliverance from the
traiterous attempt of the Earle of Cowry
and his Brother, with their Adherents.
Lend. 1603. 4to.

De execrabili et nefanda Fratnini Ku-
venorum Conjiiratione Narratio. Kdinb.
Cliarteris, 1601, 4to.

Gowrie Conspiracie. A Discourse of

the unnatural! and vyle Conspiracie, at-

tempted against the King's Majesties
Person, at Sanct Johnstoiin, upon Twys-
day the fifth of August, 1600. Edinb. by
Robert Chartei-is, 1600, 8vo. Three sheets
and-a-half. One of the earliest accounts
of this remarkable conspiracy, written in

a very clear and elegant dialect. Ke-
printed in the third volume of the Ilar-

leian Miscellany. Another edition, Loud.
1600, 4to. Lloyd, 396, 8s. 6d. Keed, 3S89,

9s. Inglis, 766, SI. 10s.—Lond. Val Sim-
mes, 1603, 4to. Jadis, 139, lis. Gordon-
stoun, 1072, i;. 13s. White Knights, 1903,

16s. Kepublished with notes (by Sir

David Dalrymple, Lord Hailes). Ediub.
1757, 12mo. See Cpomkrty.

Grabe, John Ernest, D.D. Spi-

cilegium SS. Patruni, ut ef Hrere-

ticorum, Seculi post natum Cla-is-

tum I. II. III. Oxon. 1721. 8vo.-

2 vols. 12s.

Best edition. This work is 'excellent,

and to be commended for its use.'

—

Di:
liouth. Although stated on the title page,

the third certainly never was published.
LARGE p.\.PER. 1/. 4s.—Oxon. 1698-9, Svo.

2 vols. 8s. LARGE PAPER. Williams, 702,

mor. 21. lis. 793,mor. 2Mls.—Oxon. 1714,

Svo. 2 vols. 10s.

An Essay upon two Arabic MSS. in the
Bodleian Library, and that ancient Book
called The Doctrine of the Apostles,

which is said to be extant in them. Where-
in Mr. Whiston's Mistakes about both
are plainly proved. Oxon. 1711, 8vo. A
learned tract, 2s. 6d.

Some Instances of the Defects and
Omissions in Mr. Whiston's Collection of
' The Testimonies from the Scriptures and
the Fathers, against the true Deity of

the Son and the Holy Ghost,'—to which
is premised some Account of the learned

Doctor, and of his MSS.' (Now deposited

in the Bodleian.) By George Ilickes, D.D.
Lond. 1712, Svo. pp. Ixxii, and 30.

I

Dissertatio de variis Vitiis 70Intcrpre-
turn Versioni ante B. Origenis «3vum
illatis, et Kcniediis ab ipso in Ilexaplari
ejusdem Versionis Editione adhibitis, de-
que hujns Editionis Keliquiis tain Maim-
scriptis quam Prffilo excusis. Oxon, KlOy
4to. A valuable tract.

Ei)isti)la ad Dn. J. Millium, quaostcndi-
tur, Libri .Judicuni gc^imiiiaiii LXX. inter-
pri'.tinn Vcrsiuncm e,uu i-sse, quam MS.
Coil. Alexandrinus exhibit; Komanam
autera Editionem, quod ad dictum Librum,
ab JUa prorsus diversam, atque eandem
cum lle-sychiana esse. Subne.'ia sunt tria
nova; TuiK 6 Editionis Speciraica, Oxon.
1705, 4to.

This celebrated Greek scholar likewise
published excellent editions of the Septu-
agint, Justin Martyr's Apology, Irena;u8'
Works, &c.

Geace, Henry. The History of
the Life and Sufferings of Henry
Grace of Basingstoke, in the County
of Soutliampton. Reading, 1764.

Svo.
Fonthill, 2727, 17s.

— J. Annales Hiberniae. See

Irish Arcliseological Society, Ap-
pendix.

— Sheffield. Memoii's of the

Family of Grace, being a Genea-
logical History of the Eamily of

Grace, from their settlement in Ire-

laud, temp. Henry II., to the present

Time. Lond. 1823. Eoyal Svo.

2,1. 12s. 6d.
Privately printed. At the end of the

volume will be found directions forplacing
the plates, &c.
Large p.vpek, in 4to. divided into 2

vols. 25 copies were printed on tinted
PAPER, and have many more illustrations

than the small paper copies, 10?. IDs.;

also 6 in folio on tinted paper, 20i.

A Survey of Tullaroan, or Grace's
Parish, in the Cantred of Grace's Country,
County of Kilkenny. Dublin, 1819, 8vo.

pp. 160. Dedicated to Kichard Duke of
liuckinghara. From p. 19 to 127 was written
by Shetlield Grace, the remainder by the
Kev. Kob. Shaw, Rector of St. John's, Kil-

kenny.

A DESCRIPTIVE Sketch of the Grace
Mausoleum. Dublin, 1819, 8vo. pp. 106.

Dedicated to Charles Bathurst, Esq.
These two works, of which fitty copies
were printed for private distribution, are
illustrated with 29 portraits, engraved by
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R. Graves, 30 topographical prints 11

heraldic subjects, ami 2 maps of Grace's

parish. Some copies have extra illustra-

tions.

Lines written at Jorpoint Abbey, Kil-

kenny. Lend. 1820, roy. 8vo. plates, i.akge

PAPER. 4to. Generally aiijoined to the Me-
moirs of the Family.
A Letter from the Countess of Niths-

dale, relating to the escape of Lord Niths-

dale from the Tower of London, Feb. 23,

1716, with remarks by Sheltield Grace.
Lond. 1827, 8vo. large paper.

Geaciax de Antisco, Lucas. The
Spanish Grallant, trauslated out of

Spanish by Will. Style. Loud.

1640. 12rao.
Dedicated to Prince Charles. White

Knights, 3893, 10s.— Lorenzo. The Heroe of Lo-

renzoe. A Piece of Spanish Wit,

trauslated by Su- J. Skefiuton.

The Preface by Izaak Walton.
Loud. 18mo. 1652. 21. 2s.

Geaduale secundum Morera et

Consuetudinem Ecclesie Sarum
poHtissimis Forimdis. Paris, in

offic. Nie. Prevost, Impensis et

suraptibus W. de Worde,1527. folio.

Olh r Kditmns.—VAri^, (sold in London),

Byrknian, folio, 1528. Paris, Prevost,

impr. Kegnault C. Kal, June, 1532.

Geadus Cosipaeationum. See

Bellojiayus, Jo.

Geadt, Thomas. The Nosegay,

royal 8vo. Dublin, 1815.—Second

edition, with plates. DubUn, 1816.
A most violent satire, and the most in-

dignant piece of invective that the history

of literature can furnish. Dedicati^d to

Tho. Moore, the poet.

Grakmk, John. Poems, consist-

ing of Elegies and miscellaneous

Pieces. Edinb. 1773. 8vo.
A selection from the poetical works of

Graeme will be found in Park's edition of

the Poets.

GR.i;viua, Jo. Geo. Orationcs

vaviae. Traject. 1702. 4to. lOs.

1. De Expeditione Hritannica. Lond.

1689, 4to.— 2. In Obitum Marise Stuarfai.

Traj. ad Rhen. 1594. folio.—3. In Obitum
Gulieliui III. -4. In Ob. Mariie II. Mag-
na; Britannia- Ui'gis.

GuAFTOX, Kichard. AClironicle

at large, and uicere History of the

Affuyrcs of Eiiglaudc aiul Kinges

of the same. Lond. 1568, 1569.

foUo. 2 Tols. generally bound in one.
Lloyd, 554, 2/. 6s. Townelev, pt. ii. 802,

3i. 5s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1244, russia,
31. 63. Dent, pt. i. 1329, il. North, pt. ii.

170, russia, il. Is. Home Tooke, 284,
il. 19s. Marq. of Townshend, 1715, 51. 5s.

Nassau, pt. i. 1753, russia, 61. 8s. 6d. Gor-
dousfouu, 1069. 6^ 16s. 6d. Dulie of Graf-
ton, 685, \bl. 5s. Willett, 1063, 11?. lis.—
Ueher, pt. iv. It. 7s. Collatirm. Title
witliin wood cut borders, composed of 11

compartments, containing heads of the
English Monarchs, that of Queen Eliza-
betli occupying tlie centre division at tlie

foot, dated 1569 ; at the back. Names of

the authors alleged. Dedication to Wyl-
liam Cecile, Lord Uurghley ; and To the
Reader, T. N. (Thomas Newton) in all,

six haws. The work, page 1 to 192. Sum-
mary and Table [to vol. i.] 4 leaves. The
second volume. Title within an elegant
broad border, dat' d 1658. At the back,
'• To the Reader," one leaf. The llistorie

from William the Conqueror, p. 1 to

1369, the reverse blank. Table of the
Kinges Heigns, 16 leaves, not paged

—

ending on the recto of the last, 'iahle to

the second volume, not paged, 5 leaves; on
the reverse of last, the device of Grafton,
dated 1569. Imjirinted by Henry Den-
ham, for R. Tottyl and Humflfrey Toye,
1569
Two editions same year, both printed

by Denham, the one for R. Tottyl. Heber,
pt. iv. 11. 5s.

Graftox,R. Chronicle, or History

of England : lo which is added, his

Table of the Baililfs, Shcrills and
Mayors of the City of Loudon, from
the Year 1189 to 1558 inclusive.

Lond. 1809, 4to. 2 vols. 21. 2s.

Edwards, 5f.7, 3/. 14s. 6d.

— An Abridgement of thcCliron-

icles of England, gathered bj- Rich-

ard Grafton, Citizen of Loud. Anno
Dom. 1563. In iEdibus Ricardi

Tottyl. 16mo. 10.-*. Gd.
Dedicated to Lord Hobert Dudley. Con-

tains besides thepreti.xes and table at tho
end, fol. 172. The title-page, with tlie

calendar, &c. seem to have been added
after the first publication of the book,
which by tlie colophon appears to have
been printed ' the 27 day(! of February,
1562.' Respecting this abridgment by
Grafton, and his quarrel with tlie famous
antiquary John Stow, .lee, .\mes' Typog,
Antiquities, by Dr. Dibdin, iii. 4'i2-7.

mil. I- K/)/;,)H.s-.— Lond. by R. Tottyll, 1564.

Sir P. Thompson, 23!, 78. 6d.—Newly and
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diligently corrected, and finished the last
of October, 1570. Lond. by Rycharde
Tottyll. 16mo. Nassau, pt. 1. 13(;i, nissia,

I'Js. Lloyd, 606, with tlic auto^^rapli at

Thomas, Duke of Norfolk, 6/. '2s. Od. resold,

Wilks, 1847, 24?.—Newly corrected, &c.
1572. And in thende of thys Abridge-
ment is added a propre & nocess.aryc Trea-
tise, conteynyng many good Rules, and
specially one excellent manner of Compu-
tation of Yeares, wherby you maye
readcly findo the date and yeres of any
euidPce. In sedibua K. Tottell. 16mo.
Heath, 4878, 12s. 6d. White Knights,
1802, russia, IZ Is. This edition is dedi-
cated to ' the Lorde Robert Dudley, lOarle

of Leycestei',' after which is Grafton's
address to the Reader. The chronicle
contains 216 leaves.

Gkafton, R. a Manucll of the

Chronicles of Englande from the
Creacion of the Worlde to this Yere
of our Lorde 1565. Abridged and
colleeted by Richard Grrafton.

Loud, by J. Kyngston. 2lino.
An abridgment of the abridgment.

Nassau, pt. i. 1360, 18s. On the back ofthe
title is the list of contents : prefixed is a
kalenda" in which the evil and unfortunate
days, and such as are not altogether so
evil, are noted, also ' An Almanacke for

xviii. yeres.' Then Grafton's dedication
and epistle to the reader. The manuell
on 100 lea%'es ; at the end a list of the
principal fairs, and an index.— A Htle Treatise, couteyning
many proper Tables and Rules,

very necessary for the Vse of al

Men. 1571. In sedibus R. Tottell.

16mo. 5s.

G 6, in eights.—Augmented by W. W.
Loud. 1591. 16mo.—Lond. 1593. 16mo.—
Lond. 1585. 16mo. 127 pages.— Lond. T.
Adams, 1611. Towneley, pt. i. 383, 8s.

Skegg, 3.-;.

Graham, Dougal. An impar-
tial History of the Rise, Progress
and Extinction of the late Rebellion

in Britain, IT'iS-B. (inverse). Glasg.
|

1787. 12mo.
The fifth edition. Pp. 192, inchiding a

woodcut portrait of the author.—Glasg.
1774. 12rao. Heber.pt. ii. II. Is. Roxburghe,
3478, 4s. 6d.—Ninth edition. Glasgow,
12mo. 1S08. Falkirk, 1812. 12mo.— J. A., LL.i). A descriptive

Sketch of the present State of Ver-
mont, one of the United States of
America. Ijond. 1797. 8yo. 5s.

Fonthill, 2803, 19s.

Graiiam, Maria (afterwards Lady
Calcott). Journal of a Voyage to

Brazil, and Residence there during
Part of the Years 1821, 1822, and
1823. Lond. 1821.. 4to.
An amusing work, but not very accurate

as to dates, &c. Duke of York,'2196, lis.
Orury, 1966, with Cliili, russia, 31. 3.^.

Journal of a Residence in India. Kdinb.
1812. 4to. Towneley, pt. ii. 787, 17s.—
Kdinb. 1813. 4to. Urury, 1965, 11. 5s.

Letters on India. Lond. 1815. 8vo. with
nine etchings and a map of the north of
India.

Memoirs of the Life of Nicholas Pons-
sin. Lond. 1820. Svo. with portrait.
Brockett, 1401. 5s.

Three Montlis passed in the Mountains
east of Rome during the Year 1819. The
second Edition. Lond. 1821. Svo. An in-
teresting and well-written picture of man-
ners and character, together witli Notices
on tlie production of the soil, &c.
Journal of a Residence in C'liili during

tlie Year 1822, and avoyage from Chili to
Brasil in 1823, Lond. ]S24. 4to. Drury,
1966, with the Brazil, russia, 31. 3s.

Voyage of II.M.S. Blonde, to the Sand-
wich Islands in the years 1824-5, with an
introduction by Maria Graham. Lond
1S27, 4to.

Graham Genealogy. S'eeBrown,
Jolm.

C RAHAME, James. Poems. Lond.
1807, Svo. 2 vols.

In vol. ii. is contained a dramatic poem,
entitled Mary Stuart. Lord Byron termed
this writer's Sabbath Walks and Biblical
Pictures ' two volumes of Cant by Sepul-
chral Grahame.'

British Georgics. Edinb. 1809. 4to.

Wallace, a Tragedy. Edinb. 1799, 8vo.
Six copies printed. Roxbui'ghe, 10s. Con-
stable, U. Is.

Grahami!, James. History of
the United States from the Planta-

tion of the British Colonies. Lond.
1836. Svo. 4 vols. 11. Is.

— Simion. The Passionate
Sparke of a relenting Miude. Lond.
1604. 4to.

A collection of Poems. Lloyd, 527,
91. 12s. Bright (2 leaves MS.), 41 13s.
Heber, pt. iv. 31. 13s. 6d.— The Anatomic of Humom-s.
Edinb. 1609. 4to.
A work consisting of prose interspersed

with verse, which may probably have
s\vggested the original hint of Burton's
Anatomy of Melancholy. Gordonstoun,
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1058, 4!. 14s. 6d. Heber, pt. iv. 1/. 15.s.

Reed, 2170, -21. 7s. Bindley, pt. ii. 144S, 71.

17s. 6d. Bnind, 3/. 16s.

Both these works were reprinted (Edinb.

1S30J in one vol. 4to. at the expense of R.
Jameson, Esq., for the Bannatyne Club.
See Appendix. Two copies ox velluji.
Eyton, 1848.

Geahame, Thomas, de Peckham.
See Cetjies.

GrEAiA. See GrEEY (Lady Jaue).

Geaile, Ed. Little Timothie,
his Lesson ; or, a summaiy relation

of the historical part of Holy Scrip-

ture, plainely and familiarly com-
prised in meeter. Lond. W. Hall,

for J. Man, 1611. 12mo.
Wranghara, first edition, 4?. 4s. Third

Edition, printed by Aug. Matthews, 1632.
Heber, pt. iv. 915, 3s.

Geaingee, James, M.D. The
i

Sugar Cane, a Poem, in foiu' Books,
with Notes. Lond. 1764. 4to. 4s.

In tlie London Clironicle for 1764 ap-
peared a very elegant and judicious review
of this didactic poem, by Dr. Jobnson.

GiUMMAR.—A short Introduc-
tion of (Latin) Grammar. 1548.
Many Editions. Lond. AVolfe, 1572.

Heber, 14s.—An Edition, 1549, 4to.

Grammar Warre, or the eiglit Parts of
Speach altogetlier bv the Ears. 1635.
Nassau, pt. i. 1363, 3s. Boswell, 1143, 6s. 6d.

See French Language.
Institutio conipendiariatotins gramraa-

ticae, quam et eruditissimus.atcine idem
illnstrissimus Rex noster hoc nomine
evulgari jussit nt non alia quam luec una
per totam Augliam pueris pra-legeretur.
Lond. Tho. Berthelet. 1540. 4to. A copy,
printed on vellum, wliicli belonged to K.
Edw. VI., is in the LambeUi Library.
The Warr of firamniar. A Tragick-

Comedy acted by the Scholars of Crane-
brook School more than once, not without
applause, &c. Lond. 1666, 12mo. Put-
tick, June 12, 1S.")S, 1/. 6s.

Grammar Warre, or Eight parts of
Speech, with the Lamentable buining of a
Petty Schoole, 12mo. n. d. in verse.

— A collection of Latin Hexa-
meter lines, with Englisli trans-

lation of each.
A 1 commences

—

' A mouth, (ace, a chynne, a tothe, a
til rote,' &c.

O.s, fades, mentum, deDS,gutt<ir,lingua, &c.

Wynkyn de Wordo, 1.508. 4to. llebor, pt.

ii 1/. Is.

Grammatica Anglicana prseci-

pue quatenus a Latina ditfert, ad
unicam P. Eami methodum concin-
nata. In qua perspicue docetur
quicquid ad hujus lingute cogni-
tionem requiritiu-. Cantab, ex of-

ficina J. Legatt, 1594. Yocabida
Chaucei'iana qua?dam selectivea et

minus vulgaria ipse liodie Poetarum
deUcise, una ciun eorum significalis,

Auctoi-e, G. P.

ISmo. Collation.—A to D in eights, E
four. Vocabula Chauceriana, four leaves.
Only one copy known, in the Greuville
Library, British Museum.— See Accedence.
Geammont, Count de. Memoirs

of the Life of, transl. by Mr. Boyer.
Loud. 1714. 8vo.

Ro.\burglie, 9247, Ss. The general view
given of the English Court in this well-
known work is undoubtedly faithful,
tliough it is not to be trusted in all its

scandalous details.—1760. 12nio. 5s.

Memoirs of the Court of Charles the
Second, with numerous additions and il-

lustrations, including those of Sir Walter
Scott. Also a personal history of Charles
II., and the Boscobel Tiacts. With addi-
tional illustrations (edited by H. G. Bohn)
Lond. 1853. small 8vo. 3s. 6d. Among
Bohn's Extra volumes.

— See Hamiltox, Antliouy,

Count.
Geanada or Grenada. See

Lewis de Grenada.
GiiANCOVE, — de la. Jacobi

Stuarti & Marist; Beatricis Ef.tiiB

Eboraci. ct Albania Ducum Epi-
thalamium. Lond. 1763. 4to.

Grand. See Le Grand.
— G. F. Karrative of tlie Life

of a Gentleman long resident, in

India : compreliending a period the

most event I'ul in the history of that

country, with regard to tlio revo-

lutions occasioned by European
interference. Cape of Good Hope,
1814. 4(0.

Grandpre, L. de. A Voyago
to the Inilian Ocean and to Ben-
gal, 1789-90. To which is added,

a Voyage in tlic Red Sea. Trans-
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luted from the French. Loncl.

1803. 8vo. 2 vols. 10s.

With engravings and a view of the cita

del (if Calcutta.

Grange, John. The Golden
Aphroditis ; which he eiititleth liis

Garden. At Lond. H. Bynne-
niaiin. Anno 1577. 4to.

Sign. S. A copious deKcription of this

volume will be found in the CiMisura Lite-

rai-ia. See also Kitson's liibliographia

Poetica, 22.'?-4. A copy is in Malone's col-

lection in the Bodleian Library.

Granger, Rev. James, M.A. A
Biographical History of England,

from Egbert the Great to the Revo-

lution. With a Supplement. Lond.
1709-74.. 4to. 5 vols.

Carrick. 10.30, 4 vols. U. lis. 6d.

Marq. of Townshend, 1449, 21. 17s. Bp. of

Ely, 944, II. 17s. HoKburglie, 8377, U. 2s.

Soine copies were printed on only one
side of the leaf.— The Second Edition,

with large Additions and Improvements.
Lond. 1775. 8vo. 4 vols, with portrait of

tlie autlior by C. Bretherton, \l. 4s. Stee-

vens, 1705, \l. IGs. Drury, 1654, with
Noble's continuation, 1806, '21. 8s. Twenty
sets were struck off upon atlas papei' for

'tlie convenience of such gentlemen as

may chuse to place the heads near to the

lives.'— The tliird edition. Lond. 1779.

8vo. 4 vols.—Fourth edition. Loud. 1804.

8vo. 4 vols, with portrait of the author.

Wliite Knights, 1807, 21. 2s. large
PAPKR, in royal 8vo.—Fifth edition, with
upwards of 400 additional Lives, by James
Caultield. Lond. 1824. 8vo. 6 vols, large
PAPER, royal 8vo. There are copies

printed in 3 vols, folio, for the purpose of

illustration.

Letters between the Eev. James
Granger, M.A., with many of the most
eminent literary Men of his Time ; with
Miscellanies and Notes of Tours in France,

Holland, and .Spain, edited by J, P. Mal-
colm. Loud. 1805, 8vo. A necessary
accompaniment to the tuthor's Biographi-
cal History. Strettell, 630, lis. 6d.

A Biographical History of England
from the Kevolution to the End of

George I.'s Keign, in continuation of

Granger. By the Rev. Mark Noble.

Lond. 1806, 8vo. 3 vols. 18s. large
PAPER, in royal 8vo. U. 7s.

For a continuation of Granger, te.mp.

Geo. III., see Miller.
Copies of Rare English Portraits to il-

lustrate Granger's History (310 in num-
ber), engraved from rare I'rints or original

Pictures, 8vo. Publislied by Richardson.

Biudley, pt. iii. 1572, 72 nos. 6i.lGs. 6d.

PROOFS, LAROE PAPER, 4tO. siZC, lOl lOs.

The late impressions are very interior.

Copies of i-are Granger Portraits, in-

cluding some to Noble's Supplement.
Lond. 1820-2, 8vo. Published by T. and
H. llodd, in twelve numbers, at 6s. each.

LARGE PAPER, in 4to. 7s. 6d. each, proofs
on India Paper, 12s. each.

— W. Few Wonderfid Mu-
seum. See Wonderful.

Grant, Andrew, M.D. History

of Brazil. Lond. 1809. 4to.

Fontlim,2815, 10s.

— Charles, Viscount de Yaux.
The History of Mauritius, or the

Isle of France and the neighbour-

ing Islands, from their first Dis-

covery to the present Time. Loud.
1801. 4to. maps.
This work, composed principally from

the papers and memoirs of the author's

father, is illustrated with maps. It con-

tains much information respecting the

pliysical state, harbours, climate, soil,

productions, and the manners of the in-

liabitants. Uuke of York, 5235, 15s. Font-
hill, 345, I7s. Another edition, 4to. 18s. 6d.

Memoires liistoriques, g^n^alogiques,

politiques et militaires de la Maison de
Grant. Lond. 1796, 8vo. Bindley, pt. ii.

282, 7s.

The Means of finding the Longitude at

Sea. Lond. 1808, 4to. Duke of York,
5236, 4s.— Edward, D.D. Grsecse Lin-

guae Spicelegium. Lond. H. Bin-

neman, 1575. 4to.

Dedicated to Lord Burleigh. Boswell,

982, 6s. 6d. This work was epitomized by
Camden, and published under the title of

Institutio Gra-cse Grammatices couipen-

diaria. Grant, ' the most noted Latinist

and Grecian of his time,' was master of

Westminster school.

— James, Advocate. Essays on
the Origin of Society, Language,

Property, Government, Jurisdic-

tion, Contracts, and Marriage ; in-

terspersed with Illustrations from

the Greek and Gaelic Languages.

Lond. 1785. 4to. 6s.

— James, Lieut. R.N. Tlie Nar-

rative of a Voyage of Discovery,

1800-2, to New South Wales. Lond.
1803. 4to. plates.

Prefixed is an account of the origin of
sliding keels, and the advantages result-

ing from their use. Drury, 1967, 10s.
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Fontliill, 3074, with plates plain and
coloured, 21.

Geant, James. Thoughts on

the Origin and Descent of the Gael

;

with an Account of the Picts, Ca-

ledonians, and Scots ; and Obser-

vations relative to the Authenticity

of the Poems of Ossian. Ediub.

1814. 8vo. 6s.

— Johnson, M.A. A Summary
of the History of the English

Church, and the Sects wliich have

departed from her Communion.
Lond, 1811-26. Svo. 4 vols. 21. 2s.

An esteemed work. This learned divine

has likewise published sennons, poems,
&c., several of which have had a very
extensive sale.

The Josuah, a poem, in thirteen bonks,

with notes. Lond. 1837, Svo. not published.

— Patrick, Master of Gi-ay,

afterwards seventh Lord. Letters

and Papers relating to, fi'om 1584 to

1608. Edinb. 1835. 4to.

— Hon. Eobert. A Sketch of the

History of the East India Com-
pany, from its Foimdation to 1773.

Lond. 1813. royal 8vo. 5s.

— Mrs., of Laggan. Letters

from the Mountains; being the real

Correspondence of a Lady between

the Years 1773 and 1807. Lond.
1807. 12mo. 3 vols. 10s, 6d. Sixth

edition, Lond. 1845. post Svo. 2

vols. 1/. Is., reduced to 10s. 6d.
Essays on the Superstitions of the

Highlanders of Scotland; to which are

added. Translations from the Gaelic; and
Letters connected with those formerly
published. Lond. 1811, 12mo. 2 vols. 7s.

—1814, 2 vols. 12mo.
Memoirs of an American Lady, Lond.

1808. 2 vols. 12mo. 10s. 6d.

Memoir and Correspondence, edited by
her son. Lond. 1844, po8t Svo. 3 vols.

11. lis. 6d. portrait.

Geantham, Henry. Italian

Grammar. Lond. Vautrollier, 1575.

8vo.
Dedicated ' to Mystres Mary and

Mystres Francys Berkeley, daughters of

Henry, Lorde IJerkelye.'

— Thomas, M.A. A Marriage
Sermon : A Sermon called, A
Wife mistaken, or a Wife and no

GRA

Wife ; or Leah instead of Rachel.

Lond. 1611. 4to. Again 1643.

Ordered to be burned.
An edition, 1656, 4to. Nassau, pt. i.

1721, 5s.—Lond. 1751, Svo.

Geaxthaii, Sir Thomas. The Pri-

soner against the Prelate ; or a Dia-

loguebetween the Common Gaoland
Cathedral of Lincoln (1650). Svo.
Pp. 92, with a wood-cut frontispiece.

Bibl. Anglo-Poet. 312, il. 4s. Nassau,
pt. ii. 90, 12s. Sotheby's in 1821, 1/.

Skegg, 11. lis.

An Historical Account of some Memor-
able Actions, particularly in Virginia;

also against the Admiral of Algier and
in the East Indies, performed for the

service of his Prince and Country. Lond.

1716, Svo.

Granville, A. B., M.D. St. Pe-

tersburgh, a Journal of Travels to

and from that Capital. Loud. 1828.

Svo. 2 vols, plates, 15s.

Spas of Germanv. 1S4.3. Svo. 10s.6d.

Spas of Engl.and. 1841. 3 vols, post

Svo. wood cuts. 11. Is.

The Royal Society in the 19th Century,

1836, Svo. Other AVorks various.

— Denis. The Resignefl Chris-

tian and undaunted RoyaUst.

Rouen, 1689. 4to. with portrait.

Lindley, pt. ii. 1637, 61. 6s. Kodd,3;. lis.

— Charles. Synopsis of the

Troubles of England during the

last 1800 Years. Lond. 1747.

12mo. 3s. 6d.

Geassi, Giacomo de. The true

Arte of Defence, with a Treatise

of Deceit or Falshige, and with a

Waie or Meanc by priuatc Indus-

trie to obtaine Strength, Judge-

ment and Actiiutie. Englislied by

J. G. Gentleman. Lond. 159 1. 4to.

Printed in Roman type, with cuts. It

is dedicated to the ' L. Borrow, Lord Go-
uernor of the Breil, and Knight of the

Garter,' by T(homas) C(hurchyard). In-

glis, 582, 11. 15s. Bindley, pt. ii. 1444,

21. 8s. Bright, 21. 17s.

Grataeolus, Gulielmus. The
Castel of Memorie, englished by
Willyam Eulwood. Lond. 1562.

16mo.
Dedicated to Lord Robert Dudley.—
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Loml. 1573, 16mo. A copy of this edition

is in till! BritiBh Museum.— Lon<l. W.
How, n. a. Nassau, pt. i. 1366, 21. H.iglif,

11. 2s. An account of tlie work will bo
found in I'ninagle's Art of Memory.
A Diiiction for the Ileiilth of 'Magis-

tnitus ;uid Stiulentes, engUshcd (from the
Latin) by T(homas) N(ewtoii). Lond. by
William How, 1574, IGmo. Xiiij. Ex-
tracts are given from this work in IJrydges'

British l{ibliographer,ii. 414-18.

GrRATIiE TnEATRALES : 01', a

choice Ternary of English Plays,

composed upon especial Occasions,

by several ingenious Persons. Lond.
16G2. l2mo.
Contains the London Maid, by T. W.

;

Tlie Marriage l?roker, by M. W. ; and
Grim, the Collier of Croydon. Kox-
bnrghe, 3907, 14s. 6d. Rhodes, 2706, 11. 5s.

Bright, Zl. 12s. Heber, pt. iv. 17s.

GrEATiANUS, Ant. M. De Bello

Cyprio, in English. Lond. 1687. 8vo.
Most of the copies are castrated from

pages 358 to 369.

Gkatius Faliscus. Gratii Fa-
lisci et M. Aur. Olympii Nemesi-
ani Cynegeticon, cum Notis, &c.

Tho. Johnson : accedunt Ilier.

Fracastorii Alcon, &c. Lond. 1G99.
Svo. 33.-6d.
a good edition of the Latin poet Falis-

cus Gratius, Ovid's cotemporary.
Cynegeticon, or a Poem ofHunting with

Dogs, translated with Notes by C. Wase.
Lond. 1654, Svo. 6s. Nassau, pt. i. 1367,
morocco, 12s. Lloyd, 559, 12s.

Geatius, Orthuinns. ^eeBEOWN,
Edward. Epistoloe Obscuronim Yi-
rorum.

Grattan, Right Hon. Henry.
Speeches in the Irish and in

the Imperial Parliaments. Loud.
1822. Svo. 4 vols, portrait. Pub-
lished at 21. 8s.

Miscellaneous Works, chiefly on Irish
Politics. Lond. 1822, Svo. 12s.

Life and Times, by his Son. Lond.
1839-46, Svo. 5 vols. 3/. 10s. reduced to

\l. Is.

Select Speeches, to which is added his
Letter on tlie Union, with a Commentary
:in his career and character, by D. O.
.Madden. Lond. 1847, Svo. 7s. 6d.

Geaunt, John. Natural and
Political Observations upon the

Bills of Mortality. Lond. 1661. 4to
Sir W. Petty was 'the chief director

and author of this piece.'

—

Nicolson, The
second edition appeared in 1662, 4to. ; the
third in 1663; the funrth at Oxford in
16ii5, Svo. ; the fifth in 16—; the sixth in

1676, Svo. ; again. Edited by T. Birch, D.D.
1759, 4to. See Bills of Mortality.

Grave, Geo. Ann. Memoirs of

Joan D'Arc, or Du Lys, commonly
called the Maid of Orleans, chiefly

from the French of the Abbtj Len-
glet Dii Fresnoy, with an Appen-
dix and Notes. Egham, 1812, Svo.

Pp. xlvi and 212. FouthiU, 182, 6s.

See IitELAND, W. H.
Geaves, George. British Orni-

thology, or History, with coloured

Representations, shewing all the

known Si^ecies of British Birds.

Second Edition. Lond. 1821. 1'oyal

Svo. 3 vols. 3/. 3s.

Published at 71. 17s. 6d. Each vol. has
48 plates and descriptions. First edition
Lond. 1811, royal Svo. 2 vols.

Monograph of the British Grasses. 1822,

royal Svo. No. 1, 12 plates, with descrip-
tions, pl.iin 4s. 6d. coloured 6s.

Tlie N.ituralist's Pocket Book, or Tour-
ist's Companion. Lond. 1818, Svo. pp.335,
with 6 plates, plain, 14s. coloured, II. Is.

Ovarium Britannicum. 15 coloured plates.

Lond. 1816, royal 8vo. Parti. (all published)
at 11. Is. See Curtis.— Rev, John. The History of

Cleveland in the North Riding of

tho Countv of York. Carhsle,

1808, 4.to.

Bishop of Ely, 945, 14s. large paper,
with proof plates. Sir M. M. Sykes, pt.i.

1338, U. Is. Brockett, 1522, 13s. Beckford
in 1817, 157, 1^. 4s.—CoUatu>it. Introduc-
tion and history, pp. 486 ; appendix, in-

dex, subscribers names and errata, 25
pages ; two title-pages, one engraved, the
other printed; dedication and advertise-
ment, 2 leaves.

—

Plates. 1 . Cleveland Hills,

as a frontispiece. 2. Map of Cleveland,
p. 31. 3. Yarm Bridge, p. 63. 4. The
new cast-iron Bridge, p. 68. 5. Mount
('race Priory, p. 133. 6 Monument of Sir

Nicholas deMey nil, p. 148. 7.LevenGrove,
p. 173. 8. Rosebury Topping, p. 214. 9.

Runswick Bay, p. 321. 10. Skelton Castle,

p. 356. There are seven wood cuts on the
letter press, and at p. 416 is a folded pedi-

gree of the family of Chaloner of Guis-
brough.— Rev Richard. The Spiritual

Quixote. Lond. 1773. 12mo. 3 vols.

9s.
First edition. Intended as a satir'" on
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the itinerant and illiterate preachers
amonij the Methodists ; frequently re-

printed in one or two vols.

The Festoon, or a Collection of Epi-
grams, ancient and modern; with an Essay
on that Species of Composition. Lond.
1767, 12mo. 4s.

Eiiphrosyne ; or Amusements on the
Road of Life. 1776. 8vo. Several editions.

This learned divine published several
other esteemed works, including many
translations. See Antoxixhs. &c.

Graves, Richard, D.D., Dean of

Ardagli. Lectui'es on the four last

Books of the Pentateuch, designed

to shew the divine Origin of the

Jewish Rehgion, chiefly fi'om in-

ternal Evidence ; in three Parts.

Lond. 1815, 8vo. 2 vols.

A work indispensably necessary to the
biblical student.— Loud. 1807.— Fifth edi-

tion, Lond. 1839, 8vo. 14s.—Sixth edition.

Lond. 1S46, 8vo.—Eighth edition. Lond.
Bohn, 1850. 9s.

Sermons. Lond. 1799, 8vo. Ss.

An Essay on the Character of the
Apostles and Evangelists, designed to

prove that they were not Enthusiasts.
Dublin, 1798, 8vo. 5s. A work wliich de-
serves to be consulted.
On the Trinity. Lond. 1840, 8vo. 6s.

The First Prselection. To which are
annexed, the Regulations for the Exami-
nation directed by the Statute fixing the
Duties of the Professorship of Divinity,
and the List of Books recommended to the
Students, as preparatory for that Exami-
nation. Dublin, 1815, 8vo.
The Arguments for Predestination and

Necessity contrasted with the established
Principles of Philosophical Enquiry.
Lond. 1829, 8vo.

Calvinistic Predestination repugnant to

the general tenor of Scripture, shewn in

a Series of Discourses on the moral At-
tributes and Government of God. Lond.
1825, 8vo.
Sermons on Practical Subjects. Lond.

1830, 8vo.

VVoitKS, now first collected, with Life,

by his Son. Lond. 1840, 4 vols. 8vo. 21. 8s.

Ghavdsande, W. J. Mathema-
tical Elements of natm-al Pliiloso-

plty, confirmed by Experiments,

Translated by J. T. Desaguliors.

Lond. 1747. 4to. 2 vols.

Best edition. Uoxburghc, 1501, 12s. 6d.

Tliis work lias gone through several edi-

tions with improvements.

Gkavina, J. V. Opuscida ad
Historiam littorariam ct Studiorum

Rationcmpertinentia : accedit Gra-
vinre Epistola ad MaSeium dePoesi

;

et ejusctem Vita ab Angelo Fabronio
scripta. Lond. 1792. 12mo 3s. 6d.
Edited by the learned Bishop Burgess.
Delia Kagion Poetica, trar Greci, Latini,

ed Italiani. Lond. 1806. 12mo. 3s. 6d. An
elegant treatise, edited by T. J. Mathias.

Gravius, Anylice Greaves.
Gray, Andrew, U.D. A Deline-

ation of the Parables of our blessed

Saviour. To which is prefixed, a
Dissertation on Parables and alle-

gorical Writings in general. Edinb.
1777. Svo. 6s.

A very sensible work. Williams, 795,
16s.— Edinb. 1814, 8vo. 8s.— Andrew. The Experienced
Millwriglit, To which is prefixed,

a short Account of the general Prin-

ciples of Mechanics, and of the Me-
chanical Powers. Edinb. 1806. 4to.

1/. 10s.
Illustrated with 44 plates.

The Plough-wright's Assistant. Edinb.
1818, royal 8vo. with 16 engravings, 10s.

A Treatise on Spinning Machinery.
Edinb. 1819, 8vo. 10s.— Dionis. The Store-house ot

Breuitie in Woorkes of ^ritlieme-

ticke, containing as weU tlie soun-

drie Parts of the Science, as also

sunderie Rules of breuitie ofWorke,
&c. Lond. W. Norton, 1577. 12mo.

Bright, V. 13s.— Hugh. Letters from Canada,
dm'ing a Residence there in the

Years 1806-7 and 1808. Lond.
1809. Svo. 5s.

Fonthill, 27a% 10s.— Lord, of Kinfaims. Cata-

logue of his Library, compiled by
D. Morison, jtui. Kinfauns press,

folio. 1828. Privately printed,

within borders.
Wranghani. 1085, V. 15s. Evton, 1,S48.

— Robt.,D.D., Bishop of Bristol.

The Connexion between the Sacred

Writings and tlic Literatiu'c of the

Jewish and Heathen Authors, par-

ticularly that of the Classical Ages.

Second Edition corrected. Lond.
1819. Svo. 2 vols. 1/. Is.
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Gray, Robert, D.D.

—

contbmc(J.

A most admirable work, in coiisuleraljlo

estimation, and 'indispensably necessary
to tlie biblical student who cannot com-
ma)id access to all the classic authors.'

—

Uko. T. 11. i/ocne.—Lond. 1816, 8vo. 1 vol.

Letters during the Course of a Tour
thi'ough Germany, Switzerland, and Italy,

in the Years 1791 and 1792 ; with Re-
flections on the Manners, Literature, and
Religion of those Countries. Lond. 1794,

8vo. 6s.

A Key to the Old Testament and Apo-
crypha : in which is given an Account of

their several Books, their Contents, and
Authors ; and of the Times in which tliey

were respectively written. Lond. 1790,

8vo. Bindley, pt. ii. 225, 10s. 6d. Tenth
edition, with the author's corrections.

Lond. 1841, 8vo. 10s. 6d. ; or with Percy's

Key to the New Testament, 13s. Ano-
ther edition of both, Tegg, 1841, 8vo. 8s.

.\ very convenient and useful book, com-
bining a large portion of valuable informa-
tion and discriminate learning. The very
numerous editions which have been print-

ed, attest the estimation in which it is

deservedly held.

Discourses on various Subjects, illustra-

tive of the Evidence, Influence, and iJoc-

trines of Christianity. Lond. 1793, 8vo.

5s. Williams, 796, 14s.

Sermons at the Lecture founded by
John Bampton, M.A. Lond. 1796, 8vo.6s.
Theory of Dreams. Lond. 1808, 2 vols.

12mo. published anonymously.— Samuel F. A natural Ar-

rangement of British Plants, with

an Iiitroduution to Botany. Lond.
1821. 8ro. 2 vols, with coloured

plates, 10s.

Published at 11. 2s.

The Operative Chemist. Lond. 1828,

with nearly 100 engravings, published at
\l. lis. 6d.

Supplement to the Pharmacopeia, by
Sam. F. Gray, 8vo.» first edition, Lond.
1818.—Fourth edition, 1828.—Ninth edi-

tion, being the third of those revised by
Redwood, Lond. 1856, \l. 2s.

Elements of Pharmacy. 8vo. Lond. 1823.— Thomas. Works, edited by
T. J. Mathias. Lond. 1814. royal

4to. 2 vols. pub. at 8/. 8s. Large
Paper, at 12/. 123., both reduced to

about one fourth.
Best edition, containing Gray's Poems

and Letters, with memoirs by Wm. Ma-
son; to which are subjoined, extracts phi-
lological, poetical, and critical, from the
author's manuscripts. Mollis, 648, 3/. 8s.

Bindley, pt. ii. 1430, 5?. 5s. Duke of York,

Gray, 'i.\iovix?i&—continued.

2199, \l. 10s. LAiKiK rAPEU, in imperial

4to. Sotheby's in 1821, 3Z. 5s. Noi tli, pt.

ii. 161', russia, 10^

Odes. Strawberry Hill, 1757, 4to. 7s.

Six Poems, with Designs by Mr. R.
Bentley. Lond. 1753, imp. 4to. printed on
one side only, 45 leaves, including the

plates. Bindley, pt. i. 1861, 10s. Fouthill,

3778, 3/, 4s.— 1775, Dodsley, fol. Nassau,
j)t. i. 1754, morocco, 1/. 2s. Heath, 1815, lOs.

Poems. Loud. 1768, 8vo. first collected

edition, 5s. •

Poems. Dublin, 1771, 4to. pp. 69, be-

sides title, dedication, and contents. This
elegant edition was printed by Thomas
Ewing. In his dedication to the Rt. Hon.
Sam, Oliver, he observes, that it was
published to remove the reproaches which
Ireland has long laboured under for bad
printing. Dublin, 1775, 12mo.
Poems. To which are prefi.\ed Me-

moirs of his Life and Writings, by W.
Mason, M.A. York, 177.5, 4to. Roxburghe,
3480, 16s. 6d. Heath, 1817, \l. 9s. Font-
hill, 2825, 2?. 2s. Bindley, pt. ii. 1413, Us.
Edwards, 134, M. 6s. Again, Lond. 1789.

4to.

Poems and Letters, with Memoirs by
W. Mason, M.A. York, 1778, crown 8vo.

4 vols. A favourite edition. Heath, 1818,

1/. lis. Ueber, n.6s.
Poems. New edition. Lond. John Mur-

ray, 1776, small 8vo. plates.—Again, 1784.

—Again, 1790.

Poems. With Notes by Gilbert Wake-
field, B.A. Lond. 1786, 8vo. 3s. 6d. large
PAPER. Bindley, pt. ii. 244, 7s. 6d.

Poetical Works. Glasg. 1787, folio.

Bindley, pt. i. 1862, 6s.

Poems and Life. Parma, 1793, 4to. Print-

ed by Bodoni, 200 copies. Bindley, pt. ii.

1415,11s. LARGE PAPER, 100 copies printed.

Poems. A new edition, adorned with
Plates after Fuseli. Loud. Bensley, 1800,

8vo. Published by Du Roveray. Ros-
coe, 1422, 1?. 6s. LARGE PAPER. Sir M-
M. Sykes, pt. i. 1398, 15s. Williams, 79S
illustrated with Wesfall's plates, proofs

1821, morocco, 11. 10s. largest paper.
Fonthill, 3372, with two sets of plates,

one proofs on India paper, 21. 6s. On
VELLU.M, two copies printed. Edwards, '

135, morocco, 5?. 7s. 6d.

Works, containing his Poems and Cor-
respondence. To which are added Me-
moirs of his Life and Writings by W.
Mason, M.A. Lond. 1807, 2 vols.—Lond.
1820, 2 vols. 8vo. portraits. 10s. 6d.

English and Latin Poems, with critical

Notes, a Life of tlie Author, &c. by the
Rev. John Mitford. Lond. 1814, 8vo.
10s. 6d. Williams, 792, Illustrated with
portraits aud numeiou.^ engravings, many
of them proofs, morocco, 5/, 10s.

3 o
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Geat, Thomas

—

(ontinued.

Works, with citical Notes and an
Essay on his Poetry, by the Rev. John
MiTFORD. Lond. 1816, 4to. 2 vols, portrait.

Published at Al. 4s. Combe, 827, 12s.

Poetical Works, English and Latin,

with introductory stanzas by the Kev.

John Moultrie, and Life by Kev. J. Mit-

ford. Eton, 1845, 10s. 6d. Seven plates by
Radclvffe.— Second edition, Eton, 1847,

8vo. 12s. Proofs, on India paper, of the

Plates in folio, were sold separately, with a*

Lecture on the Writings of Cray, by the

Earl of Carlisle. Fourth edition. Eton,

1853, 8vo.
Poems and Letters. Lond. 1820, 8vo.

Drury, 1663, 8s. 6d.

Poetical Works and Letter.s ; with a

Memoir of his Life and Writings. Lond.
Baldwyu, 1825, crown 8vo. 2 vols, with

portrait, 15s. large paper, 24s.—2 vols.

8vo. (handsomely printed) Lond. Harding,

1825, portrait, li. Is.— 1830, 8vo. IDs. fine
PAPER, 15s.

Work.s, edited by the Rev. John Mit-
FORD. Lond. 1835-43. small 8vo. 5 vols.

1/. 6s. reduced to 12s. 6d.

Poems, with Life by Mitford. Lond.

1836, small 8vo. 5s.—1836-41, Thick paper,

20 printed. Published in the xVldine

Poets. Republished by Bell and Daldy,
12mo. 1857, 5s.

Poetical Works, illustrated with en-

gravings by Birket Foster and Henry
Rogers, sm. 8vo. 5s. Lond. 1858.

Elegy in a Country Church Yard, illu-

minated by Owen Jones. Lond. 1846, 8vo.

\l. lis. 6d.

Elegv, illustrated by the Etching Club.

Lond. '1847, 8vo.. 21. 2s folio. Proofs,

3A 13s. 6d.

Elegy, with, 33 wood-cut illustrations.

Lond. Van Voorst, 1839, post8vo. 9s.

Elegy, in Greek, Latin, German, Italian

and French. Lond. Van Voorst, 1839,

Svo. 12s.

Gray's Elegy has been tran.slated into

a variety of languages, by eminent
scholars at home and abroad ; the ori-

ginal first appeared in the " Magazine of

Magazines," 1752.

The Bard, an Ode, with illustrations by
the Hon. Mrs. John Talbot. Lond. Van
Voorst, 1837, Svo. woodcuts by Hranston.
Correspondence of Thomas Gray with

W. Mason, to whicli are added Letters

addressed by Gray to the Rev. James
Brown, D.IJ., Master of Pembroke College,

Cambridge, witli Notes by the Rev. J. Mit-
ford. Lond. 1853, Svo.

Gray's Letters, 2 vols. 18mo. (in Sharpe's
Prose Writers).
Gray's Correspondence with the Rev.

Norton Nicholas, with otherpicces hitherto
unpublished, edited by Rev. J. Mitford.
Lond. 1847, 12mo. 5s.

A Catalogue of the Antiquities, Houaes,
Parks, Plantations, Scenes and Situations
in England and Wales, arranged according
to the alphabetical Order of the several
Counties, 1773, 12mo. Printed for private
distribution by Gray^s friend, W. Mason.
Again 17S7, 12mo.
The Traveller's Companion in a Tour

through England and Wales. A new edi-

tion, with considerable Improvements and
Additions. Lond. 1789, 12rao. 4s. The
former edition was published in 1787,
12mo. 2s. This was printed from notes
written on the blank margins of Kitchen's
English Atlas.
Observations on the Writings and Cha-

racter of Gray, by T. J. Mathias. Lond.
1815, 12mo.

GKAY,Wm. Historical Sketch of

the Origiu of English Prose Litera-

ture, and its progress till the reign

of James I. Loud. 1835, Svo. 3s.

See Sydney, Sir Philip. This writer
was a considerable contributor to the Re-
trospective Review.

Geay. See Geet.
Gbat's-Inn. — The Gray's-Inn

Journal, from Oct. 28, 1752, to

Sept, 21, 175-i. 101 Kos. By
Ai-thixr Mm-pliy.
The first 45 nos. appeared in a news-

paper called the Craftsman. Ou Sept. 29,

1753, it appeared as a distinct periodical.

—Lond. 1756, 12mo. 2 vols. Dedicated
to the Ilou. Robert Nugent. In tbis re-

publication are 104 Essays. Garrick,
1668, 19s.

Geeathead, Bertie. Essay on
the Eight of Conquest. Florence,

1783, 4to.
See Florence Miscellany, im reference to

which tliis writer is styled by Gifford, in

his admirable satire of the Haviad and
Ma^viad, the 'deep-mouthed Theban.'

Geeatrakes, . Valentine. Ac-
count of Val. Greatraks and divers

of his strange Cures. Lond. 1666.

4to.
With porh-ait of G. stroking a man's

face, Faithorneexciid. Sir P. "Thompson,
96, U. 15s. Towneley, pt. i. 301, with
Stubbe's .\ccount, \l. 19s. Nassau, pt. i.

1722, with Stubbe's Account, 1/. 10s.—
Another edition of the .\ccount was pub-
lished at Dublin, 1668, 4to.

Wonders no Miracles, or Mr. Greatrak's
Gift of Stronking e.vamined. By David
Lloyd. Lond. 1666, 4to. 3s. 6i.

The miraciilist Confoimist: or, an Ac-
count of several miraculous Cures per-

formed by the Stroking of the Hands of
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Valentine Greatarik. By Henry Stubbe.
Oxford, 1»)66, 4to. 4s.

Tlie preceding Three Tracts. Bindley,

pt. i. 349, 3«, 15s. Steevens, 1447, 16s. 6d.

White Kniglits, 1904, wanting tbe por-

trait, 9s. Lloyd, 5-28, 11. 8s.

Greaves, John. Miscellaneous

Works : to which is prefixed, an

histoi'ical and critical Account of

his Lile and Writings, by Thomas
Bn-ch, D.D. Lond. 1737. 8vo.

2 vols.

The works of tbis learned traveller and
professor of astronomy in the nniversity

of Oxford are mnch esteemed. Sir M. M,
Sykes, pt. i. 1399, 13s. Fonthill, 1644, 16s.

Eleraenta Lingiise Persica;: item ano-

nymus Persa de Siglis Arabum et I'er-

sarum Astronomis, Persice et Latins.

Lond. 1649, 4to. Heath, 14, 5s. This,

according to Dr. Adam Clarke, is in every
respect an improvement of Ue Dien's

Persian Grammar (4to. Lugd. Hat. 1639),

by a man wlio was accurately acquainted

with tlie Persian language. A former
edition appeared in 1648, 4to.

BinsB Tabulae Geogiapbica;, una Nassir
Eddini Persse, altera Ulug Beigi Tartari

;

ntraque Lingua Arabica, cum Interpre-

tations Latina. Lond. 1652, 4to. 4s.

Pyramidographia : oi', a Description of

the Pyramids in Egypt. Lond. 1646, 8vo.

With portrait by E. iM(ascall). Koxburglie,

8955, 3s. Reprinted in the second volume
of the Churchill Collection of Voyages
and Travels.
A Discourse of the Roman Foot and

Denarius : from whence, as from two Prin-

ciples, the Measures and Weights used
by the Ancients may be deduced. Loud.

1647, 8vo. Reprinted in tlie second volume
of the Churchill Collection of Voyages
and Travels.
The Origins and Antiquity of our En-

glish Weights and Measures discovered
by their near agreement with such
Standards that are now found in one of

the Egyptian Pyramids. Together with
the Explanation of divers Lines therein

heretofore measured. Lond. 1727, 8vo.

—

A former edition, 1706.—Another. Lond.

1745, 12mo. Tliis tract, according to the

Biograpliia Britannica, was not written by
Greaves.
A Description of the grand Seignior's

Seraglio, or the Turkish Emperor's Court.

Lond. 1650, 8vo. Written by Robert
Withers. Reprinted 1653, 1659, &c.
Astronomica qusedam ex Traditione

ShahCholgii Persa>; una cum Ilypothesi-

bus Planetarum: Studio et Opera Joh.
Gravii, Persice et Latine. Lond. 1652,

4to. 5s.

See Abulfeda. Geographije veteris Scrip-

tores. Hudsoni. Uhig-Beigli.

Greaves, Thomas, D D. Do
Linguoe Arabica; Utilitate & Prie-

stautia; Oratio Oxoiiii liabita 19

Jul. 1637, &c. Oxon. 1639. 4to.

— Thomas. Songs of Sundry
Kindes, &c. folio. 1604. unique.

8/. 8s.

G KEENER, Ezek. Visions and
Prophecies concerning England,

Scotland, and Ireland. Lond. 1661.

l2nio. 8s.

GuECE, Charles F. Facts and
Observations respecting Canada
and the United States of America.

Lond. 1819. 8vo.
Pp. 172. ' Evidently the production of a

plaiu.sensible, practical man.'

—

Quart. Rev.

Greco, Gioachimo. The royal

Game of Chess. Lond. 1750. 12ino.
(ioldsmid, 192, 6s. This English trans-

lation of Greco has an engraved frontis-

piece, copied from a very fine print in

small folio, which was engraved at Paris,

by Lepicic^ in 1746, from a picture of the

same size by C. D. Mor: it represents an
old man and a young one sitting and play-

ing at chess ; a man standing with a glass

of wine in his baud, overlooking tliem ; a
guitar hangs against the waiuscot: the
dresses and furniture are such as were
used in the sixteenth century
On the Game of Cliess, translated and

illustrated with Annotations, by W. Lewis.
Lond. 1819, 8vo. 7s. This is by far the
best edition of the Calabrois which has
hitlierto appeared. The Annotations are
useful, and the wliole work is got up with
the accuracy and elegance which distin-

guish all the publications of the trans-

lator.

Greece.—Recherches sur I'Ori-

gine des Arts dans la Grece. See
D'Hancarville.
Green, G. Dissertatio de Regno

Magnse Britannise. Witteb. 1667.

4to. 5s

— J. ARefutation of theApology
for Actors. By J. G. Loud. 1615.
A long and laboured puritanical an-

swer to Heywood. Reed, 8629, 41. Uliodes,

il. 43. Perry, pt. 1. 2344, 21. lis. Bindley,
pt. iii. 1630, 1^.

— Joiu'ney from Aleppo to Da-
mascus, in 1725. By J. G. Lond.
1736. 8vo.
With a map. Hollis, 543, 5s. 6d. Font-

hill, 2889, 14s.— See Voyages and Travels.

.3 2
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Geeen, Matthew. The Spleen

and other Poems, with a pre-

t'atoiy Essay by J. Aikiu, M.D.
Lond. 1796. small 8vo. plates by
Stothard, 5s.

First edition appeared in 1737, 8vo.; it is

included in Dodsley's Collection.— Thomas, Bishop of Lincoln.

A Dissertation on Enthusiasm.
Lond. 1755. 8vo.
The appendix contains an extract, with

remarks, from Rimiiis' account of the Mo-
ravians. LARGE PAPER. Williams, 799,

17s.— Tliomas, of Ipswich. Ex-
tracts from the Diary of a Lover
of Literature. Ipswicli, 1810. 4to.
Not printed for sale. Bindley, pt. ii. 804,

8s. Nassau, pt. i. 1727, 10s. Driiry, 1760,

lis. A Continuation of this Diary will

be found in the Gentleman's Magazine,
1840, and subsequent years.
Memoirs, with a critique on his writ-

ings, and an account of his family and
connections, by James Ford, M.D. Ips-

wich, 1824, 4to. portrait. Peivatelv
Prixteu.

— Valentine. The History
and Antiquities of the City and
Suburbs of Worcester. Lond. 1796.

4to. 2 vols.

Duke of York, 2200, U. 18s. }3indley,

pt. ii. 1409, 11. 3s. Drury, 1970. russia,

'M. 2s. Eoxburghe, 8651, 11. 18s. Sup-
plement, 668, 1/. 2s. FINE (i e. thick)
PAPER, with proof plates. Baker, 247,
1/. 14s, Fonthill, 241, 5/. Nassau, pt. i.

1726, russia, 11. 18s, Dent, pt. i, 1475,
morocco. 3/. Is. Cnllatinn.—Vol. 1, pp. xviii

and 300, not including the engraved title-

page, and an index of 4 pages. Vol. II,

pp. 114 and civ, not including the en-
graved title-page, contents of 3 pages;
indexes, with directions for placing the
plates (15 and 10) on 5 pages.
An Account of the Discovery of the

Body of King John, in the Cathedral
Church of Worcester, 17th of July, 1797.

Lond, 1797, 4to, This brochure of a few
pages was published as a Supplement to

Green's History of Worcester, and should
be inserted at page 74 of vol. i

A Survey of the City of Worcester.
Worcester, 1764, 8vo. pp. 260, with 16

plates engraved by Hancock. Heath,
4697, 5s. Towneley, pt, ii. 245, 7s. 6d.

Nassau, pt. i. 1373, 6s. White Knights,
1819, 158. f

A Iteview of the polite Arts in France,
Kt the Time of tlieir Kstablishment under

Louis XIV., compared with their pre.sent
State in England. Lond. 178:}, 4to. 3s.
Acta historica Reginarum Angliic.

Twelve original Drawings formed on the
History of the Queens of England, exe-
cuted by S. G. Huck, and engraved by V.
Green. With an historical Account, il-

lustrating each Subject, in English and
French. Lond. 1792, 4to. Bindley, pt. ii.

1419, 9s. 6d.—1786, 4to.

Catalogue of Callot's Works (? by Jno.
Green, printseller). Lond. l8mo. 1804.
White Knights, 681, 13s.

Geeen, William, of Ambleside.
The Tom-ist's New Guide, contain-

ing a Description of the Lakes,
Mountains, aiid Scenery in Cum-
berland, Westmorland, and Lanca-
shire. Kendal, 1819. 8vo. 2 vols.
The result of observations made during

a residence of eighteen years in Ambleside
and Keswick.
Views (60) on the Lakes, .\mbleside,

1808-9, atlas folio. Drury, 2012, 21.

A Description of sixty Studies from Na-
ture, etched in the soft Ground by Wni.
Green of Ambleside, after Drawings made
by himself in Cumberland, Westmorland,
and Lancashire, comprising a general
Guide to the Beauties of the North of

England. Lond. 1810. With Introduc-
tion, 132 pages, 12ino. Again, with tlie

Etchings, 1814. Others, 4to.

Seventy-eight Studies from Nature (in

Cumberland, Westmorland, and Lanca-
shire), engraved by William Green from
Drawings made by himself. Lond. 1809.

pp, 20, besides the plates.

— William. Annals of George
TIT. from his Accession to the Peace
of 1801. Lond. 1805. 8vo. 2 vols.

Portraits of the late and present Ad-
ministration. Lond. 1807, 12nio.

Geeene, Alexander. The Poli-

tician cheated ; a Comedy. Lond.
1663. 4 to.

Roxburghe, 5011, 4s. Rhodes, 1184, 4s.

Field, 232', 5s. Hcber, 3s. 6d.

— Anne. The Wonder of Won-
ders, being a faithful Relation of

one Anne Greene, Servant to Sir T.

Reed, being brouglit to Life after

Execution for Murder. 1651. -Ito.

This ' servant maid was hang'd in the
castle of Oxon. for murdering her bastard
child, begotten by Jell'ry Keade, .

After she had sufl'er'd the law, she was
cut downe, and carried away in order to be
anatomiz'd by some young physitians

;
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Diit tliey fiiuliii)5 lil'o in her, would not
venter npcin lier, only so furras to recover
her to life.'

—

A>U. a Womi.
News from the Deud : or, a time and

exact Narration of the miraculous Deli-
verance of Anne Greene, who, being exe-
cuted at Oxford, December 14, 1650, after-

wards revived ; and by the Care of cer-
t)iin Physicians there, is now perfectly
recovered. Together with the Manner of
her Suffering, and the particular Means
used for her Hecovery. Written by a
Scholar iu Oxford (Richard Watkins of
Christ Church), for the Satisfaction of y.

Fiiend, who desired to be informed oon-
ceruing the Truth of the Business. Wliere-
uuto are annexed, certain Poems, casually
written on tliat Subject (by various Per-
sons). Oxford, 1651, 4to. Bindley, pt. iii.

781. 1/. 6s. Bibl. Anglo-Poet. 498, 31. l.Ss. 6d.

lleprinted in the third number of Mor-
gan's I'lin'uix Britannicus.

Detlaratiun from Oxford, 1651, 4to. witli

a frontispiece. Nassau, pt. i. 1725, with
Newes from the Dead, 61.

Greene, Edward Burnaby. Criti-

cal Essays. Lond. 1770. 8vo. 3s.
Garrick, 981, 10s 6d.

Poetical Essays. Lond. 1771. Svo. Gar-
rick, 980, 10s. 6d.

Greene likewise published translations

of Pindar, Persius, Apolloniiis Kliodius,
&c.— G-. a. See Geoege-a-Gi?eene.
— Robert. Dramatic Works, to

wliicli are added, bis Poems, witli

some Account of the Atitlior, and
Notes, by A. Dyce. Loud. 1831.

pmall Svo. 2 vols. 11. Is.

Large paper. 12 copies printed. 2?. 2s.

The Dramas marked with an asterisk *

at page 935, are npriiittd in these two vo-

lumes, little else.

For particulars respecting this author
and his works, s^e Brydges' Censura Lite-
raria, British Bibliographer, and Uestitu-
ta ; Beloe's Anecdotes. Collier's Poetical
Decameron, and Shakespeare Library,
llitson's Uibliographia Poetica, Berken-
liout's Biographia Literaria, Baker's Bio-
graphia Draniatica, Cibber's Lives of the
Poets, Wood's Fasti Oxonienses, Dods-
ifiv's Collection of Old Plays, edited by
Collier, and the Retrospective Review.
Oldys styles Greene 'one of the greatest
pamphleteers and refiners of our language
in his time.'

List.

The hooJcs marked ivith a dagger, t though
commonly attributed to Udbt. Greene, are by
some ccmsiderid dovhtfiil.

Tlic Myrrour of Modestie, Lond. by
Roger Warde, 1584, lUmo. Big. C 6.

This author's first performance, containing
the story of Susanna and the Klders told

at considerable length and with some elo-

quence. A copy is in the British Museum.
Morando: 'the Tritameron of Lone.

Loiui. E. Wliite, 1584, 4to. Dedicated to

Phillip Earl of Arundell. In 23 leaves,

lleber, pt. iv. SI. 3s.—1587, 4to. 2 parts.

Utterson, 1852, nior. (il. 2s. 6d.
I'lanttimiachia : or the first Parte of the

general (ipposition of the seuen Planets.
Loud. 1585, 4to. Fifty.nine leaves. Stee-
vens, 881. Roxburghe, 6652, resold. He-
ber, pt. iv. 4to. il. 8s.

AnOration,&c. 1585. S'ec Gregory XIIL
Evphves his Censure to Philavtus ;

wherein is presented a philosophical Com-
bat betweene Hector and Achylles. Lond.
15S7.410. Gardner, 1854, mor. 11/. 1.5s.—

Lond. 1634, 4to. Roxburghe, 6667, il. 5s.

Ilther. pt. iv. 2/ 3s. Bibl. Anglo-Poet.
3U1. 11. 7s. Midgley, 2/. 18s.

Arcadia or Menaphon : Camilla's Ala-
rum to slumbering Evphves in his melan-
choly Cell at Silexedra. Lond. 1.587, 4to.

—Lond. 1589, 4to. Bindley, pt. ii, 1648,

18/. 183. resold. Perrv, pt. i. 2136, 15/.

15s.-Heber, pt. iv.4/. 14s. 6d.— 1599,4to.—
1605, 4to.— Lond. 1610, 4to. Duke of Graf-
ton, 364, 2/. 7s. North, pt. iii. 745, 4/. lOs.

Heber, 1/. 17s. Skegg,4/. 5s.—Lond. 1616,

Sign. L 4. Malone Collection, 4to. Reed,
1276, 10s. 6d. Roxburghe. 6660, 4/. 14s. 6d.

Steevens, 884. Reprinted in the first

volume of the Archaiea.—1634. In the
'Epistle to the Gentlemen Students of both
Universities,' by Tho. Nash, is a rub at

some ' vaineglorious tragedians,' among
which is Kydd's old play of Hamlet, pub-
lished in 1589. 4to.

Pandosto the Triumph of Time. Lond.
1588. British Museum.—1592,7/. fi.s.—1603,
1/. 3s.— 1607, Malone Collection.-1609.
Heber, pt. iv. Malone Collection, 4to.

Reed, 2179, 7s. 6d.—1619, 4to.— 1629, 4to.—
1636, 2/. 2s.— 1685, 12s. This is the same
as Dorastus and Fawnia, under the fol-

lowing title.

The pleasant and delightful History of

Doranstus and Faunia. Lond. 15f-8. The
foundation of Shakespeare's "Winter's
Tale.— 1607. — 1636, 4to. Steevens. 886,

17s—1655.—1664, 4to.—1672, 4to. Halli-
well. May 1857, 4/.—1675.- 1694, 4to. Nas-
sau, pt. 1 1736, 5s.—1703. 4to. White
Knights, 1908, 1/. 5s. North, pt. iii. 752,
1/. 13s. Roxburghe, 6669, 1/. 3s.—1723.—
1735.

Although the two precrding articles are
one and the same under different title-pages,

it has been thought better to leave them, as
given by Lowudrs.
Perimedes the Blacke-Smith : a golden

Methode how to vse the Mind in pleasant
and profitable Exercise. Lond. 1588, 4to.

A production of consideratde interest, con-
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sisting of stones, reflections, and poetry,

ill all probability principally translated

from the Italian. In the British Museum
and JIalone's Collection. Steevens, 881.

Roxburghe, 6652. Heber, 3?. 13s. 6d.

Alcida. Greene's Metamorphosis. Li-

censed to John Wolfe, 15S8.—Lond. 1617.

4to. Malone Collection. Keed, 2174, '21.

12s. 6d. Biudlev, pt. ii. 1645, &. 10s. Kox-
burghe, 6663. Al. 10s. Nassau, pt. i, 1731,

19s. Bibl. Anglo-Poet. 294, 11. 7s. Jolley,

2?. 15s. Heber, pt. iv. 2/.

The Spanish Masquerade. Lond. Ro-
ger Ward for Thomas Cadman, 1589, 4to.

Black letter. Pp.40. Dedicated to Philip

Earl of Arnndel. A copy is in the Bri-

tish Museum. North, pt. iii. 748, il. 2s.

Heber, \l. lis. 6d. Perry, pt. i.2137, 2;. 5s.

Bibl. Anglo-Poet. 289, ll.ls. Gordonstoun,
1042, Zl. 3s. Reed, 2181, 3Z. 14s. Inglis,

711, 3/. 15s. Utterson, 3i. 12s. Bright
(wanting 2 leaves), 21.

Orpharion, wherein is discoursed a niu-

sicalCoucorde of pleasant Histories. Lond.

1599, 4to. Duke of Grafton, 366, 11. 7s.

Woodhouse, 2?. 12s. 6d. Maloue Collec-

tion.

The Royal Exchange : contayning sun-

dry Aphorismes of Pliilosophie.and golden
Principles of morall and naturall Quadru-
plicities ; under pleasant and eft'ectuall

Sentences. Lond. 1590, 4to. Forty leaves.

A translation of an Italian work, entitled

La Buiza Reale. Roxburghe, 6653, 1^. 8s.

resold Heber, pt. iv. 3J. 8s. No other
known.

Greene's Moui-ning Garment given him
by Repentance at the Funerals of Love.

Lond. 1590, 4to.—1597.— 1616, 4to. Inglis,

713, 2/. 12s. 6d. Gordonstoun, 1044,3/. 19s,

Bibl. Anglo-Poet. 292, 8/. 8s. Roxburghe,
6661, 5/. 12s. 6d.

Greene's Neuer too late. Lond. 1590. A
pamphlet in which Greene laments under
a feigned name the faults and follies of

his own ungiiverned youth, 2 parts, (the

second part being entitled Francesco's
Fortunes, &c.) Lond. ]5!I0, 4to.—1600, in

Malone's Collection.—1607, 4to. North,

pt. iii. 746, 3^ lis. Heber, pt. ii. dated

1600, 2/. 16s.— 1616. Heber, 2Z.— 1621,

4to. Inglis, 715. 21. 5s. Bindley, ])t. ii.

1649.5/. Bibl. Anglo. Poet. ;«)2. 10/. 10s.

—1631, 4to. Nassau, pt. i. 1735, morocco,

1/, 19s. Freeling, 'M. 9s. Skegg, 21. 15s.

— u. d. 4to. A—Q, 64 leaves. Reed, 2178,

lis. lloxburglw, 6657, 5/. 5s.

A notalile Discovery of Coosnage. Now
daily practised by sundry lewd Persons,

called Conie Catchers, and Crossbiters.

With a Discourse of the Coosnage of Col-

liers. Lond. 1591, 4to. A copy is in the

British Museum. — 1592, 4to. Heber, pt.

lv.2(. 3s. Steevens, 882. Roxburghe, 6654.

The Groundeworkc of Conny-Catching.

Lond. 1591.—1592, 4to. Bright. l/.Is.-n.d.
Steevens, 882. Roxburghe, 6654. Heber,
pt. iv. 4,'. 6s. Usually enumerated among
Greene's Works, but it is only a reprint
with variations of Harman's Caveat, and
of which Rowland complains in his Mar-
tin Markall.
The second and last Part of Conny-

Catching. Lond. 1591.-1592, 4to. Stee-
vens, 882. Roxburghe, 6654. Heber, pt.

iv. n. d. 4?. 10s.

The third and last Part of Conny-
Catching, with the new-devised Knavish
Arte of Foole-taking, Lond. 1592, (two
editions in the same year). 4to. F, in fours,

with a wood cut. Steevens, 882. Rox-
burghe, 6654. Heber, pt. iv. 4M2s.
A Disputation between a liee Conny-

catcheranda sheeConny-catcher, whether
a Thiefe or a Whoore is most hurtful in

Cousonage to the Common-wealth. Loud.
1592, 4to. With wood cut. Steevens,
882. Roxburghe, 6654. Heber, pt. iv.

il. 10s. These last five all in the Maloue
Collection.

The Defence of Conny-catching, by
Cuthbert Conny-catcher. Lond. 1592, 4to.

Steevens, 882. Roxburghe, 6654. Heber,
pt. iv. 16s.

Questions concerning Conie-hood, and
the Nature of the Conie. Lond. 4to.

Steevens, 888, imperfect. 13s. Roxburghe
6670, imperfect, 16s.

Greene's Groat.sworth of Witte bought
with a Million of Repentance. Lond. 11592,

4to.—1596. iniique. Wr.angliani, \'5h—
1600.—1616.—1621, 4to A—F 3 ; 23 leaves.

VVhite Knights,1907, morocco,2/. 18s. Bibl.

Anglo-Poet. 297, 7/. 7.s. Roxburghe, 6665,
3/. 13s. 6d. Heber, pt. iv. 3^. 3s. Bindley,

pt. ii. 1050, 6/. 16s. 6d. Kent, 1813, 4to.

Sixty-five copies reprinted at the private
press of Lee Priorv.—162 ), 4to. Pp. 44.

Nassau, pt. i. 1733, 1/. 9s. Inglis, 716, 21.

12s. 6d. Gordonstoun, 1048, 4/. 4s. Bibl.

Anglo-Poct. 298, 6/. 16s. 6d. Bright, 21.

16s. Maloue Collection.—1637.—Utterson,
51. n. d.

Philomela, the Lady Fitz -Walter's
Nightingale. Lond. 1592, 4to. "Black let-

ter. North, pt. iii. 744, morocco, 2/. 7s.

Reed, 2180, bl. Heber, pt. iv. 941, B 1

wanting, 2/. .5s.— 1607. Midgley, 41. 10s.—
Lond. 1615, 4to. Malone Collection Rox-
burghe, 6659. 5/. Heber, 2 leaves wanting,
\l. 2s. Reprinted in the first volume of

the Arcliaica.— 1631, 4to. Nassau, pt. i.

1734, 1/. 19s. Bibl. Anglo-Poet. 299, 11. Is.

—n. d. Julley, .'5/. 4.S.

A Quip for an upstart Courtier. Lond.
1592. 4to. Two edit, same year. Nassau,
pt. i. 1729, 2/. 12s. 6d. Crawford, 8/. 8s.

An edit. 1597. This tract, which occa-

sioned the implacable controversy between
Rob. Greene and Gabriel Harvey, that con-

tinued for seven years, and occupied no
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Steevens, 884. \V ood house, 3i 3s Mic'g
small shareofpubliccuriosity,i3repnnted, '''J',' •'''• ^'- Il^lJer, pt. iv. 2i.

with notes by Thomas Piirk, in tlie liftli
'^'''^' Ut^bate botwHen KoUie and Lone,

volume of the Uarlcian Miscellany. He- l '''""slated out of French. Lond. 15W,
ber, date 1600, printed for G. 1'. (Geo
Purslowe.)—1()06. 4to. Duke of Grafton
365, 2/. 12s. 6d.— 1()20. 4to. witli A frontis-
piece. Inglis, 714, 3/. 17s. Gordonstoun,
1046, 4L Is. Ko.yburghe, 6664, hi. Uebor,
\l. 13s. Malone Collection. Utterson il.
Bright, 3?, 3s.—1625.—1635. 4to. Strettell,
1031, morocco, 2/. 18s. Bibl Anslo-Poet.
300, 11. 7s.—Lond. by E. Perslow. 4to.

Ciceronis Amor. TuUies Lone. Lond.
1589. 4to. Heber, U. 13s. 6d. Nassau, pt. i.

1728, \l. 5s.—1592.—1597. 4to. -1601. He-
ber, pt. iv.—1609. 4to. A— K, 40 leaves.
I!indley,pt. 11.1646,5^.-1611. 4to. White
Knights, 1906, 3?. ISs. Perry, \l. Us.
Bright, 1 1. 15s.—1615.—1616. 4to. Heber,
1/. 2.S. Steevens, 884. Malone Collection.
—1628. 4to. Reed, 2172, \l. lis. 6d. Kox-
burghe, 6666, 2/. 16s. Strettell, 1030,
n. 15s. Bibl. Anglo-Poet. 295, 6?. 6s.
North, pt. iii. 749, 3«. 3s.— 1639. 4to. Bibl.
Anglo-Poet. 296, hi. 5s. Midgley, 2/.

Grieene's News both from Heaven and
Hell. 1593. Mr. Dyce has not been able
to meet with this piece.
The Blacke Bookes Messenger, laying

open the Life and Death of Mr. Ned
Browne, one of the most notable Ciitpurses,
Cross biters and Conny-catchers that ever
lived in England. Lond. 1592. 4to. Stee-
vens, 882 and 883. Roxburghe, 6654. He-
ber, pt. iv. 4?. 9s.

The Repentance of Robert Greene, Mas-
ter of Artes : wherein, by himself is laid
open his loo.se Life; with the Manner of
his Death. Loud. 1592. 4to. Fifteen
leaves. Woodhouse, 4?. 7s. Malone Col-
lection.

t Greene's Vision : written at the Instant
of his Death. Conteyning a penitent Pas-
sion for the Folly of his Pen. Lnnd. for
Tho. Newman (1592). 4to. Thirty-oue
leaves. Steevens, 887, 2/. 7s. Roxburghe,
6655. 11. IDs. resold. Heber, pt. iv.
bl. 15s. 6d.

This was disavotoed hy Gfreene on his
death-hnd.

Mamillia; or, the Triumph of Pallas.
1593. 4to. in tlie Maloue Collection.
Mamillia ; or the second Part of the

Triumph of Pallas. Lond. 1593. 4to. Stee-

4to. 1693. 4to. in tlie Malone Collectior..

I

— 1608. 4to. This is usually appended to
the Card of Fancy.
The honorable Historic of Frier Bacon

and Frier Bongay, as it was plaid by her
Majesties Servants. Loud. 1,591. 4t().

First edition, of great rarity. Malone's
Collection. Heber, pt. ii. imperfect, 13s.
Rhodes, imperfect, 3i 13s. 6d.—1599.—
1608. Heber, pt. iv. Lond. 1630. 4 to, A—

H

in fours, with frontispiece. Rhodes, 1188
M. 6s. Steevens, 1238, 9s. Heber, '11. 14s
Roxburghe, 5008, 12s.— 16.55. 4to. Rhodes,
1189, lis. Hibbert, 3495, \l. Is.—n. d.
4to. with frontispiece. Reed, 7973, \l. lis.
Ingli.s' Old Plays, 42, II. Is. Reprinted in
Cidlier's edition of Dodsley's Collection of
old Plays.

* The Ilistorie of Orlando Furioso, one
of the twelve Peeres of France. As it was
plaid before the Queene's Majestie. Lond.
1594. 4to. Heber, pt. ii. 30^. 10s.—1599. 4to.
In the Malone Collection. Rhodes, 1186,
Wl. 5s.

* The comical Historie of Alphonsus,
King of Arragon, as it hath bene .sundry
Times acted. Lond. 1597. Evans, 1825,
15^. 1599. 4to. A copy is in Lord F. Eger-
ton's library. Rhodes, 1187, A 4 want-
ing, U. 10s. Resold Heber, part ii. U. 5s.

t A Looking Glasse for Loudon and Eng-
land. Lond. 4to. 1594, 1598, 1617. Malone
Collection. See Lodge, Tho.

t The Scottish Historie of James IV.
slaine at Flodden, eutermixed with a plea-
sant Coniedie presented by Oboram (sic)

King of the Fayeries. As it hath been
sundrie Times publlkely plaide, Lond.
1598. 4to. Heber, pt. xi. 18Z. InthecoUec-
tion of the Marquis of Stafford.—1599. 4to.
'Entered in the books of the Stationers'
Company by Thomas Creede, May 13,
1594. In Thorpe's Catalogue, 25?.

Penelopes Web, wherein acliristall Mir-
ror of feminine Perfection represents to
the View of every one those Vertues and
Graces which more beautifies tlie Mind of
Women than Apparell or Jewels, in three
comicall Histories. Lond. 1601. 4to. .\

prose tract, interspersed with poetry, de-
dicated to the Countes,'=es of Cumberland

I

and Warwicke. Boswell, 985, 11. 15s.—
I

1.587. 4to. Malone Collection. Roxburghe.
'. iiar.c !^j Tr„u,... _i :_. .,, V< _ . *

vens, 884. Jolley,4i.4s. Utterson, 2?. 14s
Heber, pt. iv. 4Z. 4s.

Gwydonivs. The Garde of Fancie. I
6656, 5i. Heber, pt. iv. 2^ f Is. wormed

Lond. W. Ponsonby, 1,')84. 4to. 78 num- ' -^ Poet's Vision and a Prince's Glorie.
bered leaves, witli title, dedications to ;

I'""'!- 1603. 4to. Inverse. Bright, 7i. 15s.
' Edward de Vere, Earl of Oxeuford' and !

In the Malone Collection,
to the 'Gentlemen Readers,' 3 leaves. A Paire of Turtle Doves, or the tragicall
Only one copy known.— 1.587. Heber, im- 1

"istory of Bellora and Fidelio, Lond.
l>erfect, \l. 13s.—159.3, in Maloni''s CoUec- !

1606. 4to. Black Letter. White Knights,
tion.— 16(18 4to. Jollev, 5Z. 2s. Utterson, ' •'5"^', 10?. Woodhouse, 51. 5s.~ Steevens,
4?. lOs. Ribl. Anglo'.l'oot. 291, 9/. 9s.

,

&*"', 51. 12s. 6d. resold. Heber il. 14s. 6d.
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Sir JI. M. Svkes. pt. i. 1340, movocco,

7/. 7s. Biand, iO/. only two copies known.
Theeves falling out. True-men come by

their Goods, or the Bel-mau wanted a

Clapper. Lond. 1615. 4to. Roxburghe,

6668, 7?.— 1617. JIalone Collection.—1621.

4to. Strettell, 1032, 4'. 4s.—1637.—4to.

pp. 48. Heber, pt. iv. wood-cut on Title.

Reprinted in the eighth volume of the

Harleian Miscellany.
Farewell to Folly, sent to Courtiers and

SchoUers as a President to warne them
from the vaine Delights that drawes
Youth on to Repentance. Lond. 1591. 4to.

M 3. Copious extracts from this tract are

given in Brydges' British Bibliographer,

iv. 159—68. Heber, pt. iv. 3?. lis.—Lond.
1617. 4to. Black letter, pp. 86. Roxburghe,
6662, 2?. 10s. Steevens, 884. Bibl. Anglo-
Poet. 293. 71. 7s. Gordonstoun, 1045, 41. 10s.

Nassau, pt. i. 1730, 15s. Reed, 2175, \l. \s.

Bindlev, pt. ii. 1647, 6/, 6s. North, pt. iii.

750. U. 14s. Jolley, 2M9s. Bright, 3/. 10s.

Arbasto. The Histore of Arbasto, King
of Denniarke, describing the Anatomy of

Fortune in his Love to the faire Doralicia.

1617. In the Malone Collection.—1626. 4to,

To which is added a lovely poem of Pyr-

araus and Thisbe. (This is from the pen
of Dunston Gale, and is often missing.)

Fair Kmnie, the Miller's Daughter of

Manchester, with the love of William the

Conqueror. Acted by the Lord Strange's

Servants. Lond. 1631. 4to. An anony-
mous play, attributed to Gi'eene by Win-
stanley. Roxburghe, 15s. Bindley, 1248,

21. 2s. Inglis, 21. 5s.

Lady Alimony, 1659. See Alimony.
The History of Jobe. This play, it ap-

pears, was never performed. It was in the

possession of Dr. Warburton, by the care-

lessness of whose servant it was burned.

t Green's Funerals, in xiv Sonnets, 1594.

1604. S>e B. R.

tMihil Mumclianca,hisDiscoverieof the

Art of Cheating in false Dyceplay. and
other unlawful Games. Lond. John Dan-
ter. n. d. In Malone Collection. 4to. In

sorted by Mr. Reed in his List, but stated

not to be Greene's by Heloe. Steevens, 883.

Faruier, 18s. Bright, date 1597, imp. li.l2ii.

t Greene in Conceyte newe raised from
his Graue to wryte tlie tragique Storyc of

his fiiire 'Valeria of London, 4to. Lond.
1598. 4to. Received and reported by .lohn
Dickenson. Licercsed to 'VVilliam Jones,
1507. Steevens, 88.3. In this volume oc-

curs the earliest allusion to the name and
fame of Shakspere.

t Greene's Ghost haunting Conny Catch-
ers: with the merry Conceits of Dr. Pinch-
backe, a notable Makeshift. Lond. 1602.

4to.— 1626. 4to. In Maloue's (.'ollection.

Gordonstoun, 4/. 7s. .F.lley, 3/. lOs. The
Kpibtle dedicatory is signed 6. R., proba-

GRK

bly Samuel Rowlands or Samuel Rid.

Isaac Reed doubted if this was Greene's.

t The Art of lugling or Legerdemaine,
by S. R.4to. 24 leaves. Black Letter, llc-

peatedly attributed to Robert Greene, but
written by Samuel Rid.

t Greene's Tu Quoque. See Cook. John.

t Grimellos Fortunes, is by Mr. Malone
attributed to Robert Greene, but it is cer-

tainly Robert Breton's. See Breton,
Nicolas. MucEDORBS
Greene, Robert Berkely. A

newlv-iuvented Table for exhibiting

the Genealogy of Jesus Clirist, as

given by St. Matthew and St. Luke.
Lond. 1822. 8vo.

' This table is ingeniously constructed;

the notes exhibit, in a small compass, the
result of much laborious I'esearch.'- .fleu.

T. H. Home.— Thomas, Actor. A Poet's

Vision, and a Prince's Glorie.

Lond. 1603. 4to.
Pp. 22. A mediocre poem, dedicated to

K. James. Sfe Brydges' Restitnta, iv. 1

—5. Bibl. Anglo-Poet. 303, 10/. 10s. Nas-
sau, pt. i. 1737, 16i. 5s. 6d. Bright, 11. 15s.

Greene was both a writer and actor, and
with great probability is supposed to have
been a relation of Sliakspeare's, and the
person by whom he was introduced to the
theatre.

Greenfield, B. "W. Genealogy
of the Family of Tyndall, together

with tlie Pedigrees of several Fami-
lies with whom they have formed
alHances : shewing the connexion •

witli the line of Plantagenct, com-
piled from Records, &c. 1813.

imp. folio.

Privately printed by Geo. Booth Tyn-
dall. Esq., who also had the same printed
in royal 8vo., the Pedigrees and refer-

ences being moimted on cloth and folded,

a title in 8vo. being printed to it. (1843.)

Greenham, Richard. TheWorks
of Richard Grccnham, Minister and
Preacher of the Word of God.
Lond. 1599. 4to.
Greenham was a puritan divine of con-

siderable talents and popularity. His
works consist of sermons, triatises, and a
commentary on Psalm cxix.— The second
edition, revised, corrected and published
by H(enry) H(olland). Lond. 1599. 4to.

—1601. folio.— 1612. folio. Bindley, pt. i.

871, 10s. 6d. Sotheby's in 1823, 15s.

Gkeenhill, Tliomas. The Art
of Embalming after the Egyptian
Method. Loud. 1705. 4to. plates.
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Biwdley, pt. ii. 1420, U. 4s. Fonthill,

658, 16s. Dent, pt. i. 1476, morocco.

It. 12s.

Greenhill, "William. An Exposi-

tion upon the Propliecv of Ezeckiel.

Lond. 161.5 -fi2. 4to.'5vols. 3/. 3s.

A second edition of vol. 1 appeared in

lOlo. Tlie author was one of the West-
minster Assembly of Divines; and liis

exposition was originally delivered in

lectures to his congregation, ' Like all

the productions of the I'uritaus, it is

evangelical, and stored with the know-

ledge of the Scriptures ; but, like most of

them, it is distinguished by its sound

doctrinal and practical views, rather than

by the elegance of the composition, or the

critical acumen of (he reasonings and il-

lustrations.'— Orme. Reprinted in one

vol. imp. 8vo. Lond. Bohn, 1839. 11. Is.

The sound-hearted Christian ; or, a

Treatise of Soundness of Heart, with se-

veral other Sermons. Lond. 1671. Svo.

GreenIiAND.—True and perfect

Description of Three Voyages -(to

Greenland), so strange and wonder-

full, that the like hath never been

heard of before. Translated by

WiUiam PhiUip. Lond. 1609.
4to. lilack letter. Stanley, 7?. 17s. 6d.

Two .lournals: the first kept by seven

Sailers in the Isle of St. Maurice in Green-

land, 1633-4; the second kept by seven

Sailers, who, 1633-4, wintered at Spitz-

bergen. In the second volume of the

Churchill Collection of Voyages and
Travels.
God's Power and Providence shewed in

the miraculous Preservation and Deliver-

ance of eight Englishmen, 1631. 4to. with

a map. Bindley, pt. ii. 1440, 21. 15s. 1441,

3?. 3s. Hanley, 31. 5s.—1675, 12mo.

Greenougu, G-. B. A critical

Examination of the first Principles

of Geology. Lond. 1819. Svo.

10s. 6d.
Memoir of a Geological Map of Eng-

land and Wales, with a large map, usually

in a separate case.

Green-Eoom.—The secret His-

toid of the Green-Room : contain-

ing atithentic and entertaining Me-
moirs of the Actors and Actresses

in the three Theatres Royal (by J.

Haslewood). Lond. 1790. 12mo.

2 vols.

Ueed, 8136. 13 J. 6d. — Second edition

fwitli additions, alterations, and omis-

sions^. Lond. 1792, 12mo. 2 vols. Keed,

8126,'l5s. Field, 1134, 9s.

Gheexwicii Hospital. See

Cooke, John.
Gueenwicii OnSERVATOKY. As-

tronomical Observations, by J.

Pond, for the years 1811 to 183.5,

folio. 1/. Is. each year. Bv G- B.

Airy, 1836—1847, royal 4to.,' 21. 10s.

eacii year. 1848 to 1856, under the

title of Astronomical, Magnet ical,

and Metereological Observations,

9 vols, royal 4to. 2/. 10s. each
Airy's Astronomical Results, 1848—185.5,

4to. 8s. each year.

Airy's Magnetical and Metereological

Results, 1848-18.56, 8s. each year.

Appendix to the Observatiinis of 18.36

and If^il, by Airy. Lond. 1838, royal 4to.

8s. each year.
Appendix to the Observations of 1842,

with Catalogue of 1439 Stars. Lond. 1643,

royal 4to 8s.

Also the following Appendices

—

1842.—Catalogue of 1439 Stars, 8s.

1845.—Longitude of Vahuitia, 8s.

1847.—Twelve Years' Catalogue of

Stars, 14s.

1851.—Maskelyne's Ledger of Slar,s,

63.

1852.—I. Description of the Transit
Circle, 6s.

II. Regulations of the Royal
Observatory, 2s.

1853.—Bessel's Refraction Tables, 3s.

1854.—I. Description of the Zenith
Tube, 3s.

II. Six Years' Catalogue of

Stars, 10s.

Reduction of the Observation of Planets,
1750—1830, bv G. B. Airy. Loud. 1845.

royal 4to.2Z. lbs.

Airy's Reductions of Observations of

the Moon, from 1750—1830. Lond. 1850.

royal 4to. 2 vols. 51.

See Bailey, Fr.; Bhadley, James; also

Maskei.yne ; Nevil; Flamsteap.
Catalogue of the Books and -MSS. at

the Royal Observatory at Greenwich.
Lond. 8vo. 1827-8, not printed for sale.

Greenwood, James. The Vir-

gin Muse. Lond. 1717. 12mo.
White Knights, 1820, 16s.— Second edit.

Lond. 1722, 12mo. Skegg, 2s. This
writer likewise published the London
Vocabulary, and an Essay towards a prac-

tical English Grammar, 1711, which latter

is praised by Isaac Bickerstaff, Esq. in

the Tatler.

— John. An Answere to George
Gifford's Treatise against the Do-
natists of England. Lond. 1590.

4to. 6s.
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F in tours, printed in neat roman letter.

Again 1590, 4to. with additions. Printed
in black letter.

More Worke for Priests, or an Answer
to George Giiford's pretended Defence of
" Read Prayers," &c. 1640, 8vo. 15s.

Geeexwood, Will. A Descrip-

tion of the Passioa of Love, &c.

Lond. 1657. 8vo.
This anthor has ' uiimercifully stolen

matter without any acknowledgment'
from Burton's Anatomy of Melancholy.

—

Ant. Wood.

Greepe, Thomas. The true and

perfect Newes of the woorthy and

vaUauut Exploytes perfoormed and

doone by that vahant Knight, Syr

Frauncis Drake : not onely at Sancto

Domingo and Carthagena, but also

now at Cales and vpon the Coast of

Spayne. Lond. Imp. by Charle-

wood. 1587. 4to.

C in fours. A copy is in the British

Museum. Strettell, 1029, 71. 16s. White
Knights, 1909, russia, lOl. Heber, 41. 16s.

damaged.
Geegoet Naziajs^zen. In Juli-

anum Inrectivse duse, cum Scholiis

Grfficis, et ejusdem Authoris non-

nullis aliis : Gr. edidit E. Montagu.
Etonre, 1610. 4to. 53.

A valuable edition 'ex bibliotheca H.
Savilii.' See Beloe's Anecdotes, vol. v.

— Ilis E])igrams and spiritual!

Sentences. Translated by Tho.

Drant. Lond. 1568. 8vo.
From Maunsell's Catalogue, pp. 46 and

75. Epigrams from Gregory Nrizianzen

will be found in Jabez Uiiglies' Miscella-

nies. See also Boyd, Hugh Stewart.

Geegoet, St., surnamed the

Great. Dc Cura Pastorali Liber

vere aureus, accurate emendatus e

Teteribus MSS. cura Jereniiae Ste-

phani. Lond. 1629. Svo. 53
A good edition. ' This was the book

that the most renowned King Alfred

translated into the Saxon Language, and
recommended to all the dioceses of his

kingdom in that great dearth of learning,

when scarce a priest on the north of num-
ber wa.=! found able to translate the Lords
Prayer, or to understand the Latin ser-

vice.'

—

Ant. Wood.— The Dialogues of, translated

by r. \V. Paris, 1608. 12nio. 5s.

These dialogues are full of fabvilous mi-
racles and incredible stories.

Morals on the Hook of Job, translated
witli Notes and Indices. Oxford, 1844

—

.50. Svo. 3 vols. 21. 12s. 6d. See Library op
THE FaTUEBS, APPE-SDIX.— See Elstob, Ehz.
Geegoet YII. See Benno, Car-

dinal.

— The select Histoiy of the

loose and incestuous Loves of Pope
Gregory YII. commonly call'd Hil-

debrand, and of the Cardinal de
Richelieu. Lond. 1722. 12mo.
Geegoet XIII. An Oration or

funeraU Sermon, uttered at Eoome,
at the Biu-iall of the holy Father
Gregorie the XIII. who departed

iu Christ Jesus, the 11 of Aprill,

1585. Imprinted 1585. 16mo.
Fifteen leaves. This translation was

made 'out of the Frencli copie, printed at

Paris, for Peter Jobert dwelling iu Uarp-
streat, 1585,' by the celebrated Robert
Greene.
A Letter lately written from Rome, by

an Italian Gentleman, to a Freende of his
iu Lyons in Frannce. Translated from
Italian, by J. F. 1.5S5. 16mo.

Geegoet, David. Astronomife,

Pliysicas et Geometrise Elemonta.
Oxon. 1702. folio. 6s.

An esteemed work, large paper, 12s.

An English translation appeared in 1726.
8vo. 2 vols.

This eminent mathematician published
a valuable edition of Euclid's works, &c.

— Donald. Ilistory of the

Western Isles and Islands of Scot-

land from 1493 to 1625, with In-

troductory Sketch and Notes.

Edinb. 1836. 8vo. 7s. 6d.
— Edm. An historical Anato-

my of Christian Melancholy. Lond.
1646. 12ino.
With portrait by W. Marshall, '«t. 31,

164G.'— Francis. Votivum Carolo,

or a Welcome to Charles II. from
Woodstock School. Lond. 1660.

4to. 6s.

Copies of verses by Gregory and his
.scholars. Gregory published several ser-

mon^;, school books, <tc.

— George, D.D. \ Dictionary
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of Aris and Sciences. Lond. 1806.

4t(». 2 vols, plates.

Edwards, 309, russia, 31. 10s. A cora-

pilatiiiii now ill littlo request, thousli, on
its lirst i-ublicatiou, it bad au exteusivc

sale.

The Life of Thomas Chattertnn, with
Criticisms on his Genius and Writings,
and a concise View of the Controversy
concerning Rowley's Poems. Lond. 1789.

8vo. Edwards, 58, 5s.

Economy of Nature, explained and illus-

trated on the Principles of modern Philo-
sophy. Lond. 1796. 8vo. 3 vols. Edwards,
311, 16s.—Second edition, with Additions.
Lond. 1798. 8vo. 3 vols.—Third Edition.
Lond. 1804. 8vo. 3 vols.

Essays historical and moral. Lond. 1785.

Svo.—The Second Edition, with Additi<ins

and Alterations. Lond. 1788. 8vo. 2 vols.

Letters on Literature, Taste, and Com-
position, addressed to his Son. Lond. 1810.

liirao. 2 vols. 9s.

Sermons. To which are prefixed.

Thoughts on the Composition and De-
livery of a Sermon. Lond. 1787. Svo. 6s.

Williams, 803, 15s.

A History of the Christian Church
from the earliest Periods to the present
Time. Lond. 1795. Svo. 2 vols. 10s. 6d.

A former edition. Lond. 1790. 12mo. 2
vols. 6s.

Lectures on experimental Philosophy,
Astronomy, and Chemistry ; intended
chiefly for the Use of Students and young
I'ersons. Lond. 1809. 12nio. 2 vols. 9s.

Geegoet, George, M.D. Ele-

ments of the Theory and Practice

of Physic, for Students. Second
Edition improved. Lond. 1825.

Svo. 2 vols. 16s.
Sixth edition. Lond. 1846. Svo. 10s. 6d.

Lectures on Eruptive Fevers, Svo. 1843.

7s. 6d.— James. Optica promota, sive

abdita Radiorum reflectorum &
refractoriun Hysteria, Geometrice
enucleata. Lond. 1663. 4to.

This author was the inventor of the re-

flecting telescope, and wrote several other
works which were much esteemed by the
mathematicians of bis time.

PhiloRophical and Literary Essays
Edinb. 1792. Svo. 2 vols.

— John. Works, in Uvo Parts.

The iirst containing Notes and
Observations upon several Pas-

sages in Seriptin'e ; the second
his Posthuma, being divers learned

Tracts upon various Subjects; in-

cluding his account of the Boy
Bishop of Sarum. Lond. 1671.
4to.

Part i. was originally printed Oxon.
1616. 4to. reprinted Lond. Iii60, 65, 71, 83.
4to. It has also been translated into
Latin by Kichard Stokes, and remitted
into the Critica Sacra. Part ii. entitled
Piistliuma, and consisting of eight Tracts,
appeared Lond. 1650, 4to. Bindley, pt ii.

1633, russia, 9s. 6d. also 1664,71, 83. 1684,
4to.

An account of Gregory, ' the miracle of
his age for critical and curious learning,'

will be found in Wood's Athen. Oxon.

— Jolm, M.D. Works, with

a Memoir. Edinb. 1788. crown
Svo. 4 vols.

Edwards, 106, \l. Is. Contents— 1. A
comparative View of the State and Fa-
culties of Man with those of the animal
World. 2. Lectures on the Duties and
Qualifications of a Physician. 3. Ele-
ments of the Practice of Physic. 4. A
Father's Legacy to his Daughters. Of
this admired work there have been nume-
rous editions.

— Olinthus, LL.D. Treatise of

Mechanics. Lond. 1807, 8vo. 2
vols.

With plates. A work of great use both
to the theoretical and practical mechanic.
A former edition. 1806. 8vo. 2 vols, with
plates.— Lond. 1815. Svo. 2 vols, with
plates.—Fourth edition. Lond. 1826. 2 vols.

8vo. with plates.

Letters to a Friend on the Evidence,
Doctrine, and Duties of the C'lu'istian

Religion. Lond. 1815. 12mo. 2 vols —The
former editions. 1811. 2 vols. 1812. 2 vols.

Ninth edition, with Additions and cor-
' reetions. Lond. 1857. small Svo. 3s. 6d.

Conspectus In Bohn's standard Library.

in Usum ' ^ Treatise on Astronomy. Lond. 1802.
Svo. Ss.

Elements of plane and spherical Trigo-
nometry. Lond. 1816. 12rao. 5s.

Hints to the Teachers of Mathematics.
12mo. Lond. 1846. 6s.

Mathematics for practical Men, by Law.
" fire

— James, M.D.
Medichiae theoreticae,

Academicum. Edinb. 1818. Svo
2 vols.

The first edition appeared Edinb. 1780

2. Svo. 2 vols.

Edited by Steggall. 12mo. I.oiul. Chur-
chill, lb37. 10s. With an Interlinear In- Svo. third edition. Lond. 1818. H. 1

'.reduction by Venables. 12mo.' 1838. 5s. II.m.l, Kubert. I-ASTAWKiiA.
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GrREGSOX, Matthew, F.A.S. A
Portfolio of Fraguients, relative to

tlie History and Antiquities of the
County Palatine and Duchy of Lan-
caster.' 1817. folio. 3^. 3s.

This book was oi-iginally published in
1817, in three parts at il. 4s., and so far is

complete. But in 1824 it was re-issued
as a second edition, with a new title, a
supplementary portion of plates, and
starred pages, forming a fourth part,
which was also publislied separately at
2?. 2s.

Collation of Second edition.
Those figures in black type, and lines

printed in italics, shew what forms the sup-
plement.

Bastard title, 1 leaf; title to 1824, 1

leaf; Dedication to George Prince of
Wales. 1 leaf; preface, 1 leaf; list of
subscribers, and new subcribers to second
edition, 4 pages (3, 4, to 7, 8); contents of
part i. and additions, i^p. 9 and 10. The
Text, Part 1.— I'ages 1, 2, 2", 3, 3», 4, 4*,

5, 5', 5* ', 6, 6*, 7 to 152. Part 2.—Title,

1 leaf: .contents of pt. ii. 1 leaf; pp. 1,53,

to 164, 164', 164'*, 165 to 170, 170%
171*, '"'<i Old Custom-house, Liverpool, not
pnqed: 171 to 178, 179*, 179', 179 to 220,

220', 221", 221**', yb'-m?«7 two leaves of
Ilalls-all Church; 221 to 264,264*, 265 to

290. 290', 290*, 291, to 302. Part 3.-Ap-
pendi.x: title, i leaf; pp. i tocviii. Plates.—jlolthew Gregson, Bigg del Gauci, to

facf. title: Plan of Lancaster Castle, to
face p. 1 ; Mapof Lancashire, 1598, W.S.R.
to face p. 1 ; Genealogy of the Earls and
Dukes of Lancaster, to face p. 6*; King
Edward VI. and Edward Prince of Wales,

V- 41 ; Genealogy of the kings of Deiri, p.
50 ; Edward HI., p. 59 ; Edvardi III., p.
61; Edward the Plnck Prince, p. 120;
Tower at Lioerpool, p. 172; Augliton
Church and Farmonrth Church, p. 184 ;

Stonghurst College, p. 189 ; A native bard
of Liverpnnl. p. 198 : Green Park and Speke
IIoll, p. 202 ; Isabella, Counte.fs of Sefton,

V- 233; Earl of Derhi/, p. 231; Ancoats
Hall, Bradshaw Hall, and St. Peter's Church,

P- 236 ; Lathom House, p. 249 ; Addington,

P- 259 ; Church and Castle of Lancaster, p.

280; Clitherne Castle, p. 287; View of
the cloisters of U'hnl/eg Ahhrg, p. 28S ; Old
Church, Manriieairr, p. 290 : Thomas White
and Charles White, 290; -'/'•• Jolin Bgrom,

V- 290 ; Edward the Black Prince to face
title of Part III. An Index was an-
nounced, but never published. Imperial
size, folio proofs on Indian i'ai'EH.

Grellman, H. M. G. a Disser-

tation on the Gijjsies, translated

;

(from llic Gorinaii) into Englislj hv
'

Matthew Kaper Lond. 1787. 4to.

10s. 6d.
An unsatisfactory essay. Duke of York,

2204. lis. Roxburghe, 2007, 16s.

Grelot, Win. Joseph. AToyage
to Constantinople, translated from
the Freneli by J. Phihps. Loud.
1683. 8vo.
With plates. Drury, 1665, 3s. 6d. Nas-

sau, pt. i. 1375, Ss.

Grenada.— The Laws of Gre-
nada, from 1763 to 1805. By Geo.
Smith. Lond. 1808. 4to. 3/ 3s.

Grenyixle, Sir Bevill. Yerses
on the Death of. Oxford, 1643. 4to.

portrait.
Gough, 1785, 10s. 6d. Skegg, 1?. 10s.

The same, with Fresh Title.—Verses
by the University of Oxford on the Death
of Sir Bevill Grenville, alias Gran-
vill, Kt., who was slain by tlie Rebells
in the Battle of Lansdowne Hill, near
Bath, July the 5th, 1643. Oxford, 1643,

and now reprinted at Lond. 1GS4, 4to.

with portrait a?tat. 39, 1640, by Faitliorne,

added. Nassau, pt. i. 1739, il. 4s. Perry,
pt. iv. 1215, 1?. 13s. Skegg, 792, U. 12.s.

True and joyful newes from Exeter,
shewing how Sir Kalph Hopton, Sir Be-
vill Grenville, with divers of the Cornish
malignants,made their approaches tliither.

Lond. John Davis (Nov. 1642), 4to. Four
leaves.— Lord George Nugent. Por-

tugal. A Poem ; in two Parts.

Lond. 1812. 4to. 15s. A second
edition, 1812. 8vo.

— William Wyudham, Earl. Ox-
ford and Locke. Lond. 182'J.

Svo.
One copy printed on vellum. This

work relates to the expulsion of Locke
from the University of O.xford, and de-
fends that university from the aspersions
of Dugald Stewart.—Second edition, Lend
1829, Svo. LARGE PAPEU. 6 copies.

— Nugso Metrierc. Lond. 1824.

royal 4to. portrait. Privately

printed.
Ilanrott,4?. IIebcr,.3?. Bliss, 2i. 7s. fid.

Eyton, 1096, 21. 10s. Wranghani, with
two additional leaves and tliree auto-
graph letters, \l. 7s.— Sir Kieliartl. Eepcn-t of tlic

triitli ol'lhi" figlit about llie isles of

Azores, betwixt tlie Kevenge and an
Armatia of the King of Sjjaine.
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Lond. For Wm. Ponsonbio. 1591.

4to.
Sotlieby, 1836, 4?. 18s.

Grenville, Et. Hon. Thomas.
Bibliotheca Grenvillrana, or Eiblio-

graphical notices of the ran; and
curious books forming liis library,

by J. T. Payne and II. Foss. Lond.
1842—48. 8vo. 3 vols. 4/. 4s.

IjAROr papf.r. royal 8vo. 3 vols. Pub-
lished at 71. 17s. 6d. Bliss, lU.

Tlii.s e.KceediTiKly clioice and valuabUi
library was generously bequeathed to the
British Bluseiini for tlie use of the public.

'

Gresham, James. The Picture

of Incest, or the Story of Cinvras

and Myrrlia. Lond. 1626. 12n"io.

A copy is in the British Museum.— Sir Thomas. An Account of

the Rise, Progress, and Foimdation
of Gresham College, with the Life

of Sir Thomas Gresham. Lond.
1707. 4to.

Pp. 48, exclusive of the title page.
An exact copy of the last Will and Tes-

tament of Sir Thomas Gresham, Kt. Also
some account of Gresham College, from
Stowe. Lond. 17;!4. 4to. Again, 1765, Svo.

Again, with an Act for the purchase of

Gresham College, fol. [1825] printed for

the Common Council.
A brief Memoir of Sir Thomas Gresham,

with an abstract of his Will [by Miss
Haekett]. Loud. 1833, Svo. pp. 32, not
published.

Life and Times, by J. W. Burgon.
Lond. 1839. Svo. 2 vols, portrait, large
PAPEK. royal Svo. Ke-issued with new
title only, in 184S.

See Ward, John. Grew, Nehemiah.

Gresset, J. B. Ver-Vert ; or,

the Parrot of Nevers, a Poem in

four Cantos, freely translated from
the French. Lond. 1793. 4to.

i

2s. 6d.
By Alex. Geddes, LL.D. Another

translation by J. G. Cooper. Lond. 1759.

4to. 2s. fid.

Greswele, Rev. W. Parr. An-
nals of Parisian Typography. Lond.
1818. Svo. 6s. large paper,

lOs. 6d. Cuts of printer's marks.
'Onvrage d'ailleurs fort inexact.'

—

Bninet.

A view of the early Parisian Greek
Press ; including the lives of the Ste-

phani ; notices of other contemporary
Greek printers of Paris, and various par-

ticulars of the literary and ecclesiastical

history of their times. Oxford, 1833. Svo.
2 vols. 12s.

Memoirs of Angelus Politianus, Actius
Sincerns Sannazarius, Petrus Bembus,
Ilieronymus Fracastorius, Marcus An-
tonius Klaniinius, and the Amalthei

:

Translations from their poetical Works :

and Notes and Observations concerning
other literary Characters of the I'ifteentli

and Sixteenth Centuries. Manchester,
ISfJl. Svo. 5s. ' An elegantly written and
highly interesting work.'

—

Home. The
editor of the Ketrosp. Keview (Ix. 64) is

of a diflerent opinion.

GuEViLLE, Sir Fiilke, Knight.
See Brooke, Lord.
— F. Maxims, Characters, and

Reflections, critical, satyrieal, and
moral. Lond. 1756. Svo.
Published anonymously. A book enti-

tled to much more praise than it has re-

ceived. Bindley, pt. ii. 902, 6s.

— Robert Kaye. The Scottish

Ciyptogamic Flora, or coloui-ed

Figm*es and Descriptions of Cryj)-

togamic Plants found in Scotland.

Edinb.- 1822—8. royal Svo. 6 vols.

360 coloured plates. Published at
161. 16s., reduced to SI. 8s. Plates plain,

published at 10/. 10s., reduced to 6^ 6s.

This work forms a desirable supplement
to Sowcrby's English Botany, 36 vols.

8vo., which does not comprehend Crypto-
gamous Plants.
Flora Edinensis : or, a Description of

Plants growing near Edinburgh. Edinb.
1824. Svo. with plates, 12s.

Algffi r>ritannic!e ; or, description of the
marine and other inarticulated plants of
the British Islands belonging to the order
Algie,&c. Edinb. 1830. Svo. 19 coloured
plates, 21. 2s.

Greville Family. See Edmond-
SON, Joseph.

Grew, Nehemiah, M.D. The
Anatomy of Plants, with an Idea
of the philosophical History of

Plants. Lond. 1682. foHo. 83
plates.

Gordonstonn, 1015, 6s. 6d. large
PAPER. Sotheby's in 1825, 1^. Koscoe,

1771, 2/.

Musffium Regalis Societatis; or, a Cata-
logue and Description of the natural and
artiiicial Rarities belonging to the Royal
Society, and preset ved at Gresham College.

Lond. 1681. new title, 1686. and 1694. folio.

6s. Pp. xii, 388, and 43, with portrait and
31 cuts.
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Cosraologia sacra: or, a Discourse of
the Universe as it is the Creature and
Kingdom of God. Lond. 1701. folio, with
portrait by R. White. 5s.

The other publications of this eminent
botanical philosopher are now of little

value.

Geet, Lady Elizabeth, Queen of
Edward IV. See SAJn?soN, Tliomas.— Lady Jane. The literary Re-
mains of, with a Memoir by N. K.
Nicolas. Lond. 1825.—Second edit.

1832, post 8vo. 7s. 6d. Large
Paper, 8vo. los.
This work contains every known pro-

duction of Lady Jane Grey's pen; and the
notes present an elaborate investigation
of her claim to the throne.
Jane by the Grace of God, Queene of

England, &c., to all our most louing, faith-
full and obedient Subject-^. Lond. in
^dibus Rich. Graftoni, 1563. folio. For
printing this proclamation Grafton was de-
prived of his patent, and John Cawood put
in his room. It is reprinted at large in the
first volume of the Hai-leian Miscellany.
'Soon after the English tied from the

Roman Tyranny exercised in England, a
learned and excellent letter of the Lady
(late Queen) Jane, written to the Apostate
Harding.herfather's chaplain, was printed
in English at Strasburgh : This 1 make
little doubt Aylmer, formerly her tutor
(afterwards Bishop of London) was the
publisher of, and perhaps the bringer of
it along with him from England.'

—

Strypt's
Life of Aylmer, p. 11.

A Conference, Dialogue-wise, held be
tween the Lady Jane Dudley and Mr. Jo.
Feckenham four Days before her Death,
touching her Faith and Belief of the .Sa-

crament and her Religion. Lond. 1554.
8vo. It was licensed in 1569 to William
Pickeringe.—Lond. 1625. 4to. The sub- her Hemains. In the sixth volume of The
stance of this conference will be found

I

Fatliers of the English Church. See

QB,E

saying For my Father's Pincl.unation.non
must I lose my Head. .\ ballad for whicli
Tisdale had license in 1561.

Historia de la Signora Giovauua Graia,
1607. See Floiuo, Mich.
The Life, Death, and Actions of the

most chaste and learned Lady Jane Gray,
containing four principal discourses writ-
ten by her own hand. Lond. G. Eld, for
John Wright, 1615, 4to. portrait. 2/. 2s.
Black letter. Bindley, pt. ii. 2508, 3^. 13s.
Reprinted, Lond. Burn, 1829; 100 copies
in 8vo. and 25 copies royal Svo.
The innocent Usurper, or the Death of

the Lady Jane Gray. By John Banks.
Lond. 1694, 4to.

Tlie Life, Cliaracter, and Death of the
Lady Jane Gray. Lond, 1714, Svo.
Lady Jane Gray, a Tragedy, by N.

Rowe. Lond. 1715, 4to. 2s. Frequently
reprinted.

Some Account of the Lady Jane Grav,
Daughter of the Duke of Suffolk, particu-
larly before her Death. Together with
four Papers written with her own Hand,
viz. I. An Admonition to such as are weak
in Faith, in a letter to a noble Friend
who had apostatiz'd. II. A Conference
between her and Mr. Feckenham in the
Tower, a little before her Deatli. III. An
Exhortation to her Sister. IV. Her words
at her Death. In the second volume of
the Fhenix, 1708, 8vo. and also in Nicolas'
Literary Remains of Lady Jane Grey.
An Epistle to Lord Guildford Dudley,

supposed to have been written by Lady
Jane Grey, in the Tower, a few Days be-
fore she suffered. Lond. 1762, 4to.

Life and Times of Lady Jane Grey.
Lond. Svo. 1822.

Littera; ad II. BuUingenim. Zuricli,
1840, 4to. with a facsimile. Another edi-
tion, with English Translation, Zurich,
4to. 1840.

Some Account of Lady Jane Grey and

in Fox's Acts and Monuments, and in
Heylin's Church History, in Anno 1553,
and is reprinted in tlie Literary Remains
of Lady Jane Grey by Mr. Nicolas, above
noticed.

An Epistle of the Ladye Jane, a righte
vertuous Woman, to a learned Man of
late falne from the Truth of God's most
holy Word, for fear of the Worlde. Read
it, to thy Consolacion. Whcreunto is
added, the Communication that she had
with Master Feckenham, upon her Faitli,
and Belefe of the Sacraments. Also, (mo-
ther Epistle whiciie slie wrote to her Sis-
ter; witli the words she spake upon the
Scaffold before she suffeied. Printed Anno
1554. 16mo. ?i\ pp. Reprinted in tlie third
volume of the Harleian Miscellany.
A Lamentation tliat Ladye .lane made

WEHJiyLIERUS(0.) Ho\V.\KD, (!eo ^— Artltiir, Lord of Wiltonr See
Sparke.
— Forde, Lord Grey of Werke.

The secret IILstory of the Eye-
house Plot, and of Monmouth's
Eebelhon. Lond.l 754. Svo.
rublished fmm a MS. signed by him-

self, before the Earl of Sinnlerlaiid. Nas-
sail, pt. i. 1377, 7s. Lloyd, 610, 6s.

— Ricliard, D.D, A System of
English Ecclesiastical Law. Lond.
17-13, Svo. 73.
Best edition, with the addition of

marginal references to the pages of Bp.
Gibson's Codex.
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Memoria Teclinica, or a new Mode of

artificial Memory. Lond. 1730, 8vo. 5s.

KreqiiKiitly reprinted.

A new and easy Way of learning lie-

brew without Points. Lond. 1738, Hvo.

(.iossett, 2295,8s.

This learned divine publislicd other
works.

Geey Thomas do. Tlic Coniplcat

norscrnanand ex])ert Ferrier. Lond.
1670. 4to. several editions.

Pp. 583, with 17 leaves, containing title.

dedication, &c. Prefixed is a portrait of

tirey on liorsehack, ' sold by The. Hind
at the Black Hull in Cornhill,' a copy of

the print of Ralph Lord Hopton, 1639, folio.

— William. Chorographia : or

a Survey of Newcastle u})on Tine.

Ne\v€astlc, 1649. small folio.

B—F, 34 pages, besides title ; a Latin
dedication ; to the candid reader, signed
W. G. 2 pages ; tlie contents, 2 pages.

Brockett, 152(5, 5^ 7s. 6d. A survey of

the river Tjne, by Hollar, is prefixed to

.some copies of the tract. Keprinted in

the third volume of the Harleian Mis-
cellany, .and again, Newcastle, 1813, small
folio. Printed upon foolscap writing paper.

B—M, 43 pages ; besides two title-pages
;

the Latin dedication ; to the candid reader,

3 pages, and the contents, 1 page. Two
hundred and twenty copies printed. Broc-

kett, 2170. Wrangham, 31. laiuse paper.
Twenty copies printed. Another edition,

post 8vo. 1813. See Newcastle Reprints.

— Zachary, LL.D. Critical,

historical, and exi)]anatory Notes

on Shakespeare, with Emendations
of the Text and Metre. Lond.
1754. 8vo. 2 vols. 10s.

A work of considerable labour.

Pamphlets written byDi-.Zachary Grey,
viz.— 1. An Attempt towards the Charac-
ter of K. Charles I. Lond. 1738. 2. An
Account cf the most memorable Earth-
quakes. Camb. 1750.—3. A short His-

tory of the Donatists. Lond. 1741.— 4. A
Letter to that great Refiner of Pope and
Shakespear, the Rev. W. Warburton.
Lond. 1750.—5. I'opery in its proper
Colours. Lond. n. d. 8vo. Lloyd, 611, 12s.

This learned divine published and
edited many other works, among them
many controversial tracts. See Butlek,
Samuel. Neal, Daniel. Oldmixon, John.
Bakeh, Thos. Proverbs, Book of, &c. &c.

G RIBALD, Matthew, Dr. A notable

and maruailous Epistle concerning

the terrible Judgement of God
Tpon iiim that for Feare of Men
denveth Christ and the Icnowen

Veritie : witli a Preface of Doctor
Caluine. Translated out of Latin

intoo Englisli by E(dward). A(gl-

ionby). Worceter, by J lion Oswen,
1550. 16mo.
The Case of Francis Spira.

—

Other
Editions.—Lond. by H. Uenliam for W.
Norton, n. d.—Lond. by J lion Kyngston
for Willyam Norton, 1582, 16mo.

Gkiesbacit, J. Criseos Gries-

bachianiB in Novum Testamcntura
Synopsis. Edidit Josephus White,
dxon. 1811. 8vo 5s. See Testa-
MENTiTM Novum Gr.

Griea'e, James, M.D. Tlie His-

tory of Kamtschatka and the Kuril-

ski Islands, with the Countries

adjacent, translated (from the Rus-
sian of Krashcninnicow) into En-
glish by James Grieve, M.D. Glou-

cester, 1764. 4to.

Bindley, pt. ii. 1426, 10s. 6d. Rox-
burghe, 7191, 153. Fonthill, 3655, V.

Geiefin, B. Eidcssa, more
chaste than kinde. Lond. for M.
Lownes by the Widow Orwin. 1596.

16mo.
A collection of amatory sonnets dedi-

cated to M. W^m. Essex of Lambourne,
Berks; and to the gentlemen of the innes
of court. Lyte, 8/. 15s. In the Malone
Collection— Chiswick, 1815. (^ne hun-
dred copies printed, with an advertise-

ment by Mr. S. W. Singer. Field, 453,

4s. 6d. Bindley, pt. ii. 862, 5s. 6d.

— Gregory. See Microcosm.
— Lewis. The Doctrine of the

Asse ; whereunto is added, in Verse,

the Asse's Complaint, Balaam's Re-
ply, and the Author's Apology;
written by R. W. Lond. 1661.

4to. front.
Bright, U. Is.

Rules of Life, being Good Wishes to

the Clergy and Laity, for whose use the
Asse's Complaint was written. Lond.
1663, 4to. Bliss, U. Is.

Geieeinhooe, Ant., i. e. George
COLMAN the Younger.

Geiffith, Alexander. Strena

Vavasoricnsis : or anew year's Gift

for the Welsh Itinerants. Lond.
1654. 4to.
A true relation of the birth, course of



916 GUT

life and doctrine of Vavasor Powell. Loud.

1671, Svo.

Merciirius Cambro Britaimlcus. Lond.

1652, 4to.

A liilation of the whole Transaction

concerning the Petition of the six Coun-

ties of S. Wales, and the County of Mon-
mouth, for a Supply of godly Ministers :

and an Account of Ecclesiastical Itevenues

therein, i:c. Lond. 1654, 4to.

GiiiFFiTHS, E. Collection of

Ancieut Becords relating to the

Borough of Huntingdon. Lond.

Svo. 1827, 9s.

Cases of Supposed Exemption from

Poor's Rate, witli Sketches of the Ancient

History of the Parish of St. Andrew,

Holhorn. Loud. 1S30, Svo. 10s. 6d.

— Elizabeth. The Morahty of

Shakespeare's Drama illustrated.

Lond. 1775. Svo. 7s. 6d.

Reed, 85-29, 8s. 6d. This lady published

several novels, plays, &c. popular in their

day.— George, Bishop of St. Asaph.

Some plain Discourses on the Lord's

Supper, &c. Oxon. 1684. Svo.

Edited by Andrew Allam, U.X.

— John, M.D. Travels in Eu-

rope, Asia Minor, and Arabia. Lond.

1805. 4to. portrait.

Gough, 17.S6, 18s. 6d. These travels

have been translated into Krench by
liertrand Harare. Paris, 1812, Svo. 2 vols.

— IMiehacl (sive Alfordus).

Fides Kegia Britannica, sive An-

nales Ecclesia? Britannicae. Leodii,

1663, foUo. 4 vols. 4/. 43.

— Eichard. Geological and

Mining Surveys. Dublin, 1814-18.

Svo. 2 vols. lOs.

— Eichard. An extract of the

History and Genealogy of the noble

families of the Earl and Countess

of Northumberland. Dublin,

1764. Svo.
— Eoger. An Essay to prove

that the Jurisdiction and Conser-

vancy of the Eiver of Thames,

&c., is committed to the Lord

Mayor and City of London. Lond.

1716. Svo. 6s.

I'p. xvl and 296, with the contents and

errata, 3 pages. l>ent, pt. i. 909, morocco,

1/. Is. Some copies have Plates of the

Fish.

GUT

Geiffixhs, a. F. Bibliotheca

Anglo-Poetica. See Bibliotheca.
Grilla>'daei, Gio Battista. Ee-

pudio della Eegina d'Inghilterra,

trad, di Franzese, Bologna, 1558.

4to.
A copy is in the British Museum.

Geimaxd. See Geimoald.
Geimaxdi, Stacey. Origines

Genealogicee ; Published expressly

for the Assistance of Claimants to

hereditary Titles, Honours, or Es-

tates. Lond. 1828. 4to. Published

at •SI 3s.

Pp. 342. A very useful collection of

references to evidence for proving pedi-

grees. Bliss, 11. 6s. •

Gkimeston, or Geimstoxe, Ed-

ward. Historic of the Nether-

lands, with Continuation by William

Crosse. Lond. 1627. foho. 12s.

Engraved title by Cecil.— A former

edition. Lond. 1608, folio, with a frontis-

piece and plates. Gordonstoun, 1079, 6s.

Marquis of Townshrnd, 1719, 12s.

The Low-Country Commonwealth.
Translated from the French. Lond. 1609,

4to. with frontispiece, 3s. 6d.

The Counseller of Estate. Translated

from the French. Lond. 1634, 4to. Jnglis,

723, 9s.

Estates and Empires of the World.
Lond. 1615, folio. Bindley, pt. i. 1867, I6s.

The History of the Serrail and of the

Court of the Grand Seigneur. Translated

from the French. Lond. 1635, 4to.

Grinieston, or Grimstone, published a

variety of other translations.

— Elizabeth. Miscellanea ; Me-
ditations ; Memoratives. Lond.

1604. Svo. 14 chapters.

Pp. 62. A copy of this miscellaneous

composition of verse and pro.se is in the

Britisli Museum, and notices of it will be

found in Beloe's Anecdotes, and Brydges'

Censura Literaria. I'.ibl. Angl-1'oct. 304,

6^. 6s. Skegg, 3?. Another edition, Lond.

12nio. This edition contains 20 chapters.

GiUMM, Le Baron. Correspond-

ance litteraire, philosophique et

critique, addressee h lui Souverain

d'AUcmagne, depuis 1770 jusq'cn

1782, par le Baron do Griunn ct par

Diderot. Lond. 1812. 7 vols. Svo.

A valuable and entiTtaining work, con-

taining much information on the subject

of Parisian literature during tlie last
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century. Excellent and elaborate notices

of the work will be found in the Edin-
bwrK'i "-iKi Quarterly lleviews.
Memoires historiqiies, litterairc.s et

anecdotiques, tires de la corresijondance

par \j Haron de Grimm et M. Didemt.
(An abridgment.) l^ond. Colburn, 1813,

8vo. 4 vols.—The same work in English,
4 voU. 8vo. Loud. 1813-15. \l. Is.

Grimm's Mother Tales. See

Meston's Works, 1767. 12mo.
— Tales from the German. See

German.
Gkimoaid, Nicholas. Archi-

proplieta, TragCBclia, jam rccciis

m Lucem edita. Colon. 1548.

8vo.
This Latin tragedy is dedicated to Dr.

Richard (Jox, Deau of Christchurch, Ox-
ford, and coincide.^ with the author's plan
of a rhetorical lecture, which he had set

up in the college.

Oratio ad Pontifices; in iEde Paulin.a,

An. 1553, 17, Id. Apr. in Synodo publica.
Loud. 1683, 8vo.

i'ee John, George, D.D. ViRGiL. Cicero.

Griniald has the credit of being the
second writer of English blank verse.
Lord Surrey being the first. An account
of Grimoald, Grimald, or Grirabold, will

be found in Wood's A then. Oxon. and in

Section xl of Warton's History of En-
glish Poetry.

GiiiMSTON, Hon. Charlotte. His-

tory of Gorhainbury. n. d. 4to.
Privately printed in lithography, 19

plates.

Church Services, arranged by the Hon.
Charlotte Grimston, 2 vols.l'2mo. calf, 30s.
—2 vols. ISmo. 25s.— 2 vols. 32mo. 16s.

Loud. Ilatchard, 1840.

Geimstone, William, Lord Vis-

count. Tiie Lawyers Fortune, or

Love in a hollow Tree. Lond.
1705. 4.to.

Lord Grimstone, who wrote this comedy,
when a schoolboy at the age of 13, en-
deavoured afterwards to buy up all the
copies. Uoxburghe, 5018, 4s.—With an
additional scene. Loud. n. d. 4to. Reed,
7974, 2s. 6d.—Rotterdam, 1728, 12rao.—
With a dedication and Notes.—Lond.
1736, 12mo. with a cut representing an ele-

phant dancing on a rope. Published by
Sarah, Duchess of Marlborough, when bis
lordsliip was candidate for the borough of
St. Alban's. Iiiglis, 43, 5s. Nassau, pt.i.

1379, 7s. Towneley, pt. i. 476, 8s. Kox-
burghe, 5019, 4s.

Grindal, Edmund, successively

Bishop of London, Archbp. of

York, and afterwards of Canter-
bury. A Sermon at the fimeral

Solemnities of Prince Ferdinandus,
the late Emperour, the third of

October, 1564. Lond. J. Daye,
1564. 4to.
The same was translated into Latin by

John Fox. Lond. 1564, 4to. A copy of
the translation is in the British Museum.
A brief and true Character and Account

of Edm. Grindal. Lond. 1710, 8vo.
Memorials of the true Causes of Abp.

Grindal's Suspension and Disgrace, with
bis Letter to Q. Elizabeth in Vindication
of I'rophesying. Lond. 1710, 8vo.
Remains, edited by the Rev. Wm.

Nicholson. Camb. 1843, 8vo. See Parker
Society, Appendix.

See Stryi'E, John.—Articles

— Wilham. Hawking, Hunting,
Folding, and Fishing, with the true

Measures of Blowing.—Now newly
collected by W(illiam) G(ryndall).
Lond. by Adam Islip, 1596. 4to.
Black letter. Haworth, 946, 41. 4s. Mil-

ner, 242, russia, 61. printed by Ed. Aide,
1586. Bindley, bl. 15s. 6d. Milner, a leaf,

E 2, wanting, 41. 78. Lond. Imp. by Allde.
4to. Bindley, bl. 15s. 6d.

Geindlay, Capt. Robert Mel-
ville. Scenery, Costumes, and Ar-
chitecture, chiefly on the Western
Side of India Lond. 1830. royal

4to. 36 plates, beautifully co-

loured. Published in six parts.

12/. 12s. reduced to 8/. 8s.

Grinfield, Edward, M.A. Ser-

mons on the Parables and Miracles

of Jesus Christ. Lond. 1819. 8vo.
The connection of natinal and revealed

theology, being an attempt to illustrate

theevidencesanddoctrines I if Christianity
by their relation to the inductive philo-
sophy of the human mind. Lond. 1818.
8vo.
Cursory observations upon the Lectures

on philosophy, and tlie natural history of
Man, delivered by W. Lawrence. Se-
cond edition. Lond. 1819. 8vo.
The doctrinal harmony of the New

Testament exemplified by a comparison of

the Epistles of St. Paul with the Gospels,
Acts, and Epistles of the other Apostles.
Lond. 1824. 12mo.
The nature and extent of the Christian

dispensation, with reference to the salva-
bility of the heathen. Lond. 1827, 8vo.

Nature of the Image and Likeness of

God in Man. 8vo. 9s.

3 P
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Geixtield, Ed.

—

coitinued.

A Scriptural inquirr into tbe nature

and import of the image and likeness of

God in man. Lend. 1837, 8vo.

The Italian Armada of 1850. compared
witli the Spanish Armada of 1588. 2 parts,

12mo. Lond. n. d.

Scholia IIellexistica is Novum Tes-
TAMENTL'M, Philoiie et Josepho, patribus

apostolicis, aliisque ecclesiaj antique
scriptoribiis, necnun libris apocryphis
maxime deprumpta. lustruxit atque

oniavit Xovi Testanienti Ilellenistica

iUnstrati recens editor. Lond. 1848, 8vo.

2 vols. 1/. 10s. Seii Testamentum Novum
Gr.
An Apology for the Septuagint, in which

its claims to biblical and canonical au-

thority are briefly stated and vindicated.
|

Loud. 1850, 8vo. 5s.

The Jesuits, a historical sketch. Lond.
1853. 8vo. 6s.

GrEiNGOiRE, P. The Castell of

Laboui-. 1506. See Castle.

GiiiSEL.—The admu-able History

of patient Grisel. Lond. 4to.

Roxbiirghe, 6380, 1?. 3s.- 1682, 4to. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 73,—date 1611.—Edi-
tions of 1612, and the following, dated

1703, reprinted by the Percy Society,

See Appendix.
The History of tbe Marquess of Salus

and patient Grissel. Lond. 1703. 4to.

Stanley, 750.—n. d. 4to. with frontispiece.

Nassau, pt. i.2118, 19s.

The pleasant Coiuedie of patient Gris-

sell. 1603. See Haugutox. Iteprinted by
the Shakespeare Society.

Patient Griseld, a Comedy, by Ralph
Radcliffe. Not printed.

GEOBLiNTJS. See Dedekindus,
Fred.
GEOXOVirs, J. Notse in Teren-

tium. Oxon. 1756. 8vo. 3s. L. p.

43. 6d.
LAhGE PAPER. Williams, 808, morocco,

13s.

Geos, Charles Ilenry. A funeral

Oration to the Memoi-y and in

Honour to the Margrave of Bran-

denburgh and Anspach. South-

ampton, 1807, folio.

With portrait. Privately printed.

Gough, 1596,8s. 6d. Fonthill, 1380, 10s.

Gbose, Francis. The Antiquities

of England and Wales, 4 vols. With
i

a Supplement, 2 vols. Lond.

1773-87. super royal 4to. 6 vols.

This, tlic first edition, is the one most
prized by collectors. Tbe supplemental

GBO

volumes are frequently wanting. Bind-
ley, pt. i. 1859, russia, 18/. 18s. Sir M. .M.

Sykes, pt. i. 1360, russia, 13?. 13s. Heath,
4539, 3yi. 18s. Beckford, in 1817, 129,

with the Scotland and Ireland, on large

paper, together 10 vols. 52i. 10s. North,
pt. ii. 345, with the Scotland and Ireland,

on large paper, 10 vols, morocco, 43^ Is.

Constable, 498, with the Scotland and Ire-

land, on large paper, 10 vols. 35/. 10s.

Marquis of Townshend, 1461, with Scot-

land, on large paper, 8 vols. 54/. 12s.

Dent, pt. i. 1330, with Ireland and Scot-

land, proofs, 4 vols. Military Antiquities,

ISOl, 2 vols. DareU's Dover Castle, 1786,

and Provincial Glossary, 1811, uncut,

31i. 10s. This copy cost Mr. Dent 100/.

at an auction a few years previous. Some
folio copies of Stockdale's reprint have
the plates coloured, but they are worthless

in any way.

— The Antiquities of England
and Wales. Lond. Hooper, 1783,

imperial 8vo. 8 vols.

Strettell, 1024, morocco, 14/. 3s. 6d. Reed,

4101, 8/. 18s. 6d. An edition in 8 vols. 4to.

appeared at same time, with equally tine

impressions. The editions in 4to. and folio,

published by Stockdale many years later,

have very bad impressions of the plates,

and are in no estimation.

— The Antiquities of Scotland.

Lond. 1789-91. imperial 8vo. 2
vols.

Published at 6/. 6s. large paper, in

super-royal 4to. Some copies have proof
plates, which are distinguishable by
having the inscriptions in a hair letter.

Publislied at &. 15s. Koxburghe, 8790,

6/. 10s. Heath, 4540, morocco, 9/. 19s. 6d.

Stockdale's edition is worthless.

— The Antiquities of Ireland.

Lond. 1791-5. imperial 8vo. 2 vols.

The historical and descriptive parts

were written by Dr. Ledwich. lakue
rAPEii, in super-royal 4to. with proof
plates. Heath, 4541, morocco, 11/. 6s.

Stockdale's impression is worthless.

— A Treatise on Ancient Armour
and Weapons, illustrated by Plates

taken from the original Armour in

tlie Tower of London, and other

Arsenals, Museums, and Cabinets.

Lond. 1786. 4to.
Koxburghe, 8582, 1/. lis. Marquis of

Townslieud, 1464, 2/. 10s. laikie paper,
Heatli, 4543, 2/. 17s. 6d. Heckford, rus-

sia, 4/. 5s. This work ig annexed to the

second editicju of the Military Antiqui-
ties.
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Geose, Francis . Military Anti-

quities respecting a History of the

English Army from the Conquest to

the present Time. Lond. 1786-8.

4to. 2 vols.

Publishi'd in iios. at .3s. each. Ilcath,
4541. 41. Marquis of Townsheiul, 14(;3,

21. V^s. 6(1. Beckford, Gl. 16s. 6d. liindloy,

with the Treatise on Ancient .Vimour
(which is necessary to complete this iirst

edition,) 1785, russia, 4.1. 7s.

— Military Antiquities, including

the Ancient Armour. A new Edi-
tion, with material Additions and
Improvements. Lond. 1801. 4to.

2 vols.
Marquis of Townsliend, 1462, 31. 3s.

LARGE PAPER, in Super I'oyal 4to. Rox-
burghe, 8583, 91. 12s. North, pt. ii. 345*',

russia, 4-1. 5s.—A new Edition, with Addi-
tions, l.ond. 1812, 4to. 2 vols. Published
at 41. 4s. LARGE PAPER, iu royal 4to. Pub-
lished at 6^ 6s.

The Olio : being a Collection of Essays,
Dialogues, Letters, &c. &c. By tlie late

Francis Grose, Esq. F.,\.S. Lond. 1792,
Svo. Koxbnrghe, 7006, 8s. 6d. Bindley,
pt. ii. 23.% 8s.- 1793, Fontliill, 74, 12s.

Reed, 2156, 5s.—Second edition improved.
Lond. 1796.

The Grumbler: containing sixteen
Essays, by the late Francis Grose, Esq.
F.A.S. Lond. 1791, ]2mo. pp. 71. This
production was originally published in

the English Chronicle. An improved
edition will be found in the Olio.

Rules for drawing Caricatui'as, with an
Essay on Comic Painting. Lond. 1788,

Svo. 2s. 6d.— Second edition, Lond. 1791,

Svo. Roxburghe, 1619, 93. Reprinted in

the first volume of the new edition of

the Antiquarian Repertory published in

1807. &c.
Priucipes de Caricatures, suivis d'un

essai sur la peinture comique tradnit
de r Anglais, Leipzig, 1802, Svo. 29 plates.

An edition, edited by Mons. Renouard,
Paris, 1802, Svo. 200 copies, and one on
VELLUM.
A Provincial Glossary, with a Collection

of local Proverbs and popular Super-
stitious. Lond. 1787, Svo. For.thill, 72,

13s. Gough, 1505, 18s. Bindley, pt. ii.

236, 10s. Brockett, 1419, with Pegge's
supplement, 1814, 12s.—Lond. 1790, Svo.

Grose and Pegge's Glossary.—Lond. 1838,
post Svo. 4s. 6d.

A Classical Dictionary of the vulgar
Tongue. Lond. 1785, Svo. In this tirst

edition are 'some words and explanations
pointed out as rather indecent or indeli-

cate,' which in the later editions have
been either omitted or softened. Fonth ill.

73, 158. Roxburghe, 2119, IBs.— Second
edition. Lond. 1788, Svo.—The third edi-
tion corrected and enlarged. Lond. 1796.
8vo.— Altered and enlarged, &c. Lond.
181 1 , Svo.—With additions by Pierce Egan.
Lond. 182,3, Svo.
A Guide to Health, Beauty, Riches, and

Honour. Lond. 1783, Svo. 10s. fid. Reed,
2157, date 1785, 5s. 6d. A collection of
the most remarkable advertisements of
iiuacks, money-lenders, borough brokers,
men for wives, women for husbands, con-
jiirons, &c., with a humorous preface by
(irose.

See Antiquarian Repertory, Dabell,
Rev. William.
— Rev. John. Sermons on vari-

ous Subjects. Lond. 1800-16. Svo.
6 vols

— John Henry. A Voyage to

the East Indies ; began in 1760,
with Obsei'vations continued till

1764. Lond. 1772. Svo. 2 vols.
Best edition. Heath, 2580, 15s. 6d.

Drury, 1672, with drawings inserted, 1/. 9s.
Lond. 1757, Svo.—The second edition,

greatly improved. Lond. 1766, 8vo. 2 vols,

with etchings by Capt. Grose, 12s.—Lond.
1766, 8vo. 3s.— Royaltyand Loyalty, 1647. 4to

.

With a frontispiece. Bindley, pt. it.

1443, 5s. Towneley, pt. i. 532, 15s.

Geosiee, Abbe. A general De-
scription of China, translated from
the French. Lond. 1788. Svo.

2 vols.

With a map of China, and other plates.

A compilation from the accounts furnished
by the missionaries. Nassau, pt. i. 1381,
9s. Dent, pt. i. 913, 5s. 6d.

Grosley, Peter John. A Tour
to London ; or new Observations

on England and its Inhabitants.

Translated from the French by
Thomas Nugent, LL.D. Lond.
1772. Svo. 2 vols.

This work, valuable as exhibiting our
national and domestic manners, contains
much misrepresentation. Heath, 4642, 13s.

Dent, pt. i. 914, 12s, 6d. Excellent re-

marks on the work will be found in the
Quart. Rev. xv. 540-2. The original
French, in 3 vols. 12mo. Lond. 1770.

New Observations on Italy and its In-
habitants. W^ritten in French by two
Swedish Gentlemen: translated into En-
glish by Thomas Nugent, LL.D. Lond.
1769. Svo. 2 vols. 7s. This work is chieHy
political and anecdotal; and in some parts,

of doubtful authority.

3p2
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Geosseteste, or G-eosthead,
Robert, Bishop of Lincoln. A
Treatjse of Husbandry -which

Mayster Grosthede sotymeBysshop
of Lyncohi made and translated out
of Frensshe iu to Englysslie. 4to.
A copy of this work, printed by W. de

Worde. is among Bp. More's books iu the
public library at Cambridge.
The Castle of Love, now first printed

from an Inedited MS. Brixton Hill, for

private circiilationonly, bv J.O.HalHwell,
Esq. (only 100 copies). 1849, 4to.

See Testament of the xii Patriarchs.
De Cessatione Legalium Loud. 1658,

8vo. — A former edition, Lond, 1652,
4to. Several other works of this learned
ecclesiastic were published abroad, and
his unpublished writings are very nu-
merous.

See Capito. Testament of the twelve
Patriarchs. Pegge, Samuel.

Geosvenoe. An account of

the descent of William Le Gros-

venor, now living in Bewdly in the

Comity of Worcester, July 9, 1776,
8vo. Peitately Peinted. See

ScEOPE Roll.
Geotaxlas, Ant. de la. El

segundo Alexa o venerable Padre
Fr. Arcangel de Escocia, Predica-

dor Capuchino de N. P. S. Fran-

cisco. A''alencia, 1657. 4to. 10s. 6d.

Geotifs, Hugo. De Veritate

Religionis Christ ianse Liber cum
Notis Joannis Clerici.

Numerous editions.— Lond. 1678.—1754,

8vo.—ed. J. Middleton, 12mo. Lond. 1849,
63.—Oxon. 1807. This work has always
been much and deservedly esteemed as
an excellent manual, urging in a clear, for-

cible, easy, and popularstyle. the princijial

arguments which establish the certainty of

the divine origin of the religion of Christ.

The Truth of the Christian Religion now
translated into English, with the addition
of a Seventh Book by Symon Patrick.
Lond. 1680, 12mo. A Translation by Cle-

ment Barksdale, of which several edi-

tions were printed, the fourlliibited 1667.

The Truth of the Christian Keligion, in

six Books, by Hugo Grotius, with Notes
and a seventh Book by Mr. Le Clerc.

Done into English by John Clarke, D.D.
12mo. 1815, 3s. 6d. Numerous editions.

Grotius de Veritate Religionis Chris-
tianip, with the Notes of the Authors,
tran.sl. into English. 1821. 12mo. Ci'i.

Hugo Grotius on the Truth of Christi-
anitj; in six Books: translated into En-

glish, by Spencer Madan. Lond. 1782,
8vo. 5s.— Lond.1814, 8vo. Brockett, 1426, 7s.'

Hugo Grotius ou the Truth of the
Christian Religion, in English Verse.
Lond, 1686, 8vo. 5s. Skegg, mor. 1?. 1 s.

Grotius de Veritate Christiana} Religio-
nis. Arabice.cum Notis Ed. Pocock. Oxon.
1660, 8vo. 5s.

— Opera Theologica, 3 Tols. 4to.

Lond. 1679, 10s. 6d.
— Auuotationes in V. et N.Testa-

mentum, juxta Editioncm Amstel-
odamensem, mdc.lxxix. a Sam.
Moody, A.M. Loud. 1727. 4to.

2 vols'. 12s.
Annotationes selectfe in novum Testa-

mentum. Oxou. 1675, 12mo.
Institutiones Juris Natura; et Gentium,

ex ejus Libris de Jure Belli ac Pacis ex-
cerpt®. Cantab. 1703, 12rao.— The Rights ofWar and Peace,

in three Books, translated into

English. To which are added, aU
the large Notes of Barbeyrac.

Lond. 1738. folio.

Best edition. Dent, pt. i. 1331, 11. 15s.

Nassau, pt. i. 1756, 2^ 4s. Brockett, 1324,
21. 5s. Other TransJations. Lond. 1715,
8vo. 3 vols. 10s.—1682, (by Evats, 2 por-
traits) folio. Bindley, pt. i. 1873, 4s. 6d.
—AVith Memorials of the Author's Life
and Death. Bv C. B(arksdale). Lond.
1654, 8vo.—Lond. 1655, 8vo.— Translated, with Notes and
Illustrations from the best political

and legal Writers. By the Rev.

A. C. Campbell, A.M. 'Pontefract,

1814. 8vo. 3 vols.
Published at 1/. lis. 6d.

Hngonis Grotii Baptizatorum Puero-
runi Institutio, alternis Interrogationibus
et Responsionibus : cuiaccesseruntGrajca
ejusdem Metaphrasis a Chr. Wase et

Anglicana Versio a Fr. Goldsmith; una
cum luculentis e SS.Testimoniis a N(icho-
las) G(rey). Quarta Lditio et emendatior
et Observatiunculis in Gnccam Meta-
phrasin ad Calcem appensis auctior.

Lond. 1655. 8vo. with portraits of Gro-
tius and Goldsmith.— Lond. 1668, 8vo.

Skegg. with English version of Catechism,
1668. lis.- Loud. 1647, 12mo. Inglis,

270, 7s. 6d.—First edition about 1635.

Baptizatorum Puerorum Institutio; et

Eucharistia; una cum ejusdem Annofa-
tionibus ad Decalogum et ad Sermonen
Christi in Monte habitum, Oxon. 1706,

8vo. 4s. A good edition. AVilliams, 810,
morocco, 10s. Gd. i..\koe papek. Heath,
4258, mor. 17s. Drury 1679, mor. 17s.

Williams, 809, morocco, 17s.
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Grotius, H.—continued.

Ve C'ocnic Administratione, ubi Pas-

torea iioii sunt, cum Diversorum Kespon-
fiionibus. Lond. 1685, 8vo.

Two Discourses, of God and Christ,

with Author's Life. Third edition. Lond.

IG.'iS, 8vo. with portrait by Cross, and cuts.

Nassau, pt. i. 13aS, 8s. Williams, 814,

date 1052, 1.5s. Bliss.

Tlie Authority of the highest Powers
about sacred Things, translated by C'(Ie-

rnent) B(arksdale). Lond. 1651, 8vo.

The Mourner Comforted, or Epistles

consolatory to M. Du Maurier: with his

Answer perused and recommended by J.

Scott. Lond. 1694, l'2mo.

Defence of the Catholick Faith, con-

cerning the Satisfaction of Christ, trans-

lated by W. II. Lond. 1692, 8vo.

Anti-Dodwellism, translated by Phila-

retus.

Christ's Passion. A Tragedy. With
Annotations. By George Sandys. Lond.
1640, small 8vo. pp. 136. Rhodes, 2022,

6s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 652, 12s.—1687,
8vo. with plates. Rhodes, 2023, 8s.

Hugo Grotius, his Sophompaneas, or

Joseph, a Tragedy, with Annotations by
FranCIs GoLDsMIth, Esq. Lond. (1652).

Svo. Roxburghe, 5020, 7s. Nassau, pt. 1.

1382, 7s. Bibl. Anglo-Poet. 919, 41. 4s.

Bindley, pt. li. 877., with two portraits by
Cross, U. 9s. Skegg, 16s.

The Antiquity of the Commonwealth
of tlie Batavers, which is now the Hol-

landers, translated from the Latin by T.

Woods. Lond. 1649, Svo. with portrait

by Cross. Nassau, pt. i. 1384, 5s.

De Rebus Eelgicis, translated by T.
Mauley. Lond. 1665, Svo. A valuable
history.

Letter to the States Embas.sor on the
Rites of the ancient Church. Conciliation

of Grace and Free-will. Certainty and
Assurance of Salvation. Government of

tlie highest Powers in Church Affairs.

Transl. by CI. Barksdale. Lond. 1675.

12mo.
Politick Maxims and Observations,

translated by H. C. Lond. 1654, 12mo.

The History of the Spanish Invasion,
and the Armadp. styled invincible. Trans-
lated from the Latin of Grotius. Loud.
1804, 8vo.

Adamus Exul; or the prototype of
Paradise Lost, now first translated from
the Latin by F. Barham. Lond. 1839, Svo.

Introduction to Dutch Jurisprudence,
by C. Herbert. Lond. 1844, royal Svo.

U. lis. 6d.

The Life of the truly eminent and
learned Hugo Grotius. Containing a
copious and circumstantial History of the
several important and honourable Nego-
ciations in which he was employed : to-
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gether with a critical Account of hii

Works. Written originally in French,
by M. do Burigiiy. Lond. 1754, Svo. 5s.

A candid and judicious piece of biography,

containing a variety of curious and in-

teresting particulars.

The Life of Hugo Grotius, with brief

Minutes of the civil, ecclesiastical, and
literary History of the Netherlands. By-

Charles Butler of Lincoln's Inn. Lond.
1826. Svo.

Grove, Henry. Posthumous
Works. Lond. 1740. Svo. 4 vols.

The works of this celebrated noncon-
formist divine are highly praised by Dr.
Drake in his Essays.
Sermons and Tracts. Lond. 1741-2.

Svo. 6 vols.

A System of moral Philosophy. Lond
1749-50. Svo. 2 vols. 8s. This work is so

crowded with scholastic distinctii^ns, divi-

sions, and subdivisions, as to alTord but
small entertainment to persons of taste

and genius.

— Joseph. The History of the

Life and Times of Cardinal Wolsey.
Lond. 1742-4. Svo. 4 vols.

Gough, 1510, n. 17s. Marquis of Towns-
bend, 1334, 21. 5s. Seldom found perfect.

Two Dialogues in the Elysian Fields,

between Card. Wolsey and Card. Xime-
nes. To which are added historical Ac-
counts of Wolsey's two (Colleges and the
Town of Ipswich. Lond. 1761, Svo. 5s.

Pp. 168. including the title, dedication,

preface, introduction, directions for placing
the (5) plates, and appendix.
The Lives of all the Earls and Dukes of

Devonshire descended from Sir William
Cavendish, one of the Privy Counsellors
to K. Henry VIII. Lond. 1764, Svo. 6s.

Interspersed are some particulars of the
lives, characters, and genealogies of some
of their contemporaries, with a short ac-

count of the High Court of Chancery.
Marquis of Townshend, 1335, morocco,
21. lis. Fonthill, 28, 11. 19s. Collation—

Title, one leaf; dedication, 4 pages; in-

troduction, 7 pages ; lives, pp. 8, 4, 272,

119, 64, and 10. Pretixed is a portrait of

William, third Duke of Devonshire, en-

graved by Binning.

— Matthew. The Historie oi

Pelops and Hippodamia. Where-
imto are adioyned sundrie pleasant

Denises, Epigrams, Songes and
Sonnettes. Lond. by Abel leffs,

1587. small Svo.
Only two copies of this poetical work,

edited by R. Smith, are known. Bibl.

Anglo- Poet. 315,302. resold at Saunders-
in 1818, 262. 4s.
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Witty Proverbs, Pithy Sentences, and
Wise Similes, collected out of the Golden
volumes of divers learned and grave phi-
losophers. In two parts. Loud. H. Gosson,
1638. Black letter. Bright, 26?. 10s.

GrEOVE Family.—The Pedigree

of Thomas Grove, of Feme House,
in the County of Wilts, Esq. Anno
Dom. 1819. Evesham, foHo. 1819.
A single sheet, with aims and quarter-

ings of the family of Grove, engraved by
H. Mutlow. Arranged and printed for

pi'ivate distribution by Sir Thomas Phil-
lipps, Bart.

GrEOVE.—The Grove : a Collec-

tion of Original Poems and Trans-

lations, &c. Lond. 1721. 8vo. 5s.

Geoves, Eev. John. A Greek
and English Lexicon. Third Edit,

considerably enlarged, and carefidly

revised. Glasgow, 1829. Svo. 16s.
Designed for the use of schools and the

undergraduate course of a collegiate edu-
cation.

Gbub-Steeet Jouexal. — Me-
moirs of the Society of Grub-
Street, from Jan. 8, 1730, to Aug,
24., 1732. foUo. 138 nos.

Reed, 1144, 1/. 3s. To this publication
we owe the Gentleman's Magazine. It is

written with considerable witand humour,
in ridicule of a host of bad writers, who
at that time infested the republic of
letters. The authors were Dr. Kicliard
Russel, a physician, and Dr. John Martyn,
the celebrated botanist. A selection was
publislied, Lond. 1737, 12mo 2 vols. 6s.

Reed, 6S.S9, 9s.

Geutee, Samuel. Funeralia

Marisc Reginse M. Britanuiae. Amst.
1695. folio.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1363, 123.

GurrTiiKODius, Jacobus. See
Beathwait, Ricliard.

GETiiESTON, &c. See Grimes-
ton, &c.

Gktn^us (Jacob). The cognois-

ance or badge of botli churches,
showing, by tlie Word of God,
how unjustly the Papists differ

froin the Protestants in every article

of the Creed, &c. Trans, by T. M.
Imp. for T. Woodooke. 1581.

Puttick, 1855, -M. IBs.

Otjaiacum.—See IIxjtten, UI-
rich, Kniglit.

GuAXTER, Rodolph. An hundred
threescore and fiftene Homelyes
or Sermons, vppon the Actes of

the Apostles, written by Saint

Luke : made by Radidphe Gual-
there Tigurine, and translated (by
John Bridges Vicare of Heme).
Lond. 1572. folio.

Reed, 464, 13s. 6d. Sotheby's in 1824,
1?. 10s. Bright, 11. lis.

Antichrist, that is to saye, A true Ee-
porte, that Antichriste is come, wher lie

was borne, of his Persoiie, Miracles, what
Tooles he worketh witliall, and what
slialbe his Ende : Translated out of Latine
into Englishe by J. 0. Sotliwarke, by
Christ. Trutheall, 1556, 16mo. 204 leaves.
One Thomas Green, servant to Jolin Way-
land, was imprisoned and whipt at the
Grey Friers, 1557, by Dr. Story, for temg
concerned in printing a book, called 'Anti-
christ.' See Fox's Martyrs, edit. 1576,

p. 1953. Edit. 1641, ill. 902.

De Neutralibus et Mediis, grosly in-

glyshed, Jack of botli Sydes. Lond. 1562,
Svo. According to Maunsell, 'Written
in latine by Rodolph Gualter.' On the
title of a copy belonging to Mr. Ames was
written ' Wigand authore.' MS.—1591.
De SyllaharuMi et Carminum Ratione

Libri duo. Lond. 1573, 16mo. A copy is

in the British Museum.
Certaine godlie Homilies on Abdias and

Jonas, translated by Robert Norton. Lond.
1573, 16mo. Bright, 11.

A Sermon upon the Prophet Zeplianinh,
translated into English by Moses Wilton.
Lond. 1580, 16ino.

Sermons on the Prophet .Joel, translated
by lohn Ludhain. Lond. 1562, 16ino. 16s.

Gualter. Patris et lilii Epicedia
in Obitum Joh.Parkhursti Episcopi
Xordovicensis. Tigur. 1576. 4to.

Bright, LARGE PAPKK. 4to. 1/. Is. See
Wood's Athena; O.xoniensis.

Guard, T. de la. Sec Cobbler.
Guardian.—The Gtiardian, from

March 12, 1713, to Oct. 1, 1713,
175 nos. folio.

Of this valuable periodical, numerous
editions in Svo. 12mo. &c. have been pub-
lished. It is also included in the various
collections of the British Essayists

GUAEINI, Battista. II Pa.^tor

fido. Londra per Giouanni Volfeo,

a spese di Giacopo Casteluetri, 1591.

16mo.
Pu. '298 in Italic letter. Koxburghc,

.S()75, 4s. 6d. Ot>i>-r Kditinna.— lMuil. IT2H,

4to.— Lond. 1734, Svo. With an Knglisli
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translation.— I.ond. 1736. 4to. 'e la Idro-

pica.' Hiiidley, pt. ii. 1662, 9s. Gd.— Glas-

govia, 1763, 12mo. con figure, 38. 6d.

LARGE PAi'i'.R, 5.S. Williams, 816, moroccn,

\l. Is.—Lond. 1800, 8vo. 2 vols. Of this

elegant edition 250 copies were printed.—

Lond. 1810, 18rao. A. neat and cunect
edition.

Translations.

By — Pyniocice. Lond. 1602, 4to. A
two leaves, B—Q, in fours. Inglis' Old
i'lays, 132, 16s. Rhodes, 290, 11. Evans'

in 1825, 12s. Bright, 21s.—Lond. 1633,

12II10. Beed, 8310, 3s, Nassau, pt. i. 1388,

3s. Rhodes, 291, 8s.

By Sir Richard Fanshaw. Lond. 1647,

4to. Dedicated to Prince Charles. Reed,

7975, with portrait of Guarini, 6s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1431, K. Charles' copy,

with his autograph, and a portrait of

Fanshawehy Faithorne inserted, 122. Is. 6d.

resold Evans, 1845, 71. 2s. 6d.— Lond. 1648,

4to. with portrait of Guarini and frontis-

piece by Cross. Nassau, pt. i. 1742, 7s.

Bindley, pt. ii. 1432, 1/. 2s. Roscoe, 1379,

1/. lis. 6d. Bright, U. 10s. Ileber. pt. iv.

—With an Additionofdiversother Poems:
concluding with a short Discourse of the

long civil Wars of Rome. By Sir Richard
Fanshawe, Knight. I^ond. 1676, 8vo.

Bibl. Anglo-Poet. 257, 11. Is. Nassau, pt. i.

1389, 4s.

By Elk. Settle. Lond. 1677, 4to. 2s. 6d.

Fanshaw's translation altered and adapted

to the Stage.—Lond. 1689 and 1694, 4to.

Lond. 1735, 12mo. with plates. In

the preface this translation is said to

be chiefly that of Sir Richard Fanshaw,
with great improvements.

.Attempted in the Mannerof the Original

(by Wm. Grove). Lond, 1782, small 8vo. 3s.

In English blank verse, by William
Clapperton. Edinb. 8vo.

In English blank verse. Edinb. 1S09,

12mo.

GuAzzo, Stephen. The civile

Conversation, translated by George

Pettie, divided into foiu'e Bookes.

Lond. 1581. 4to. 7s.

This edition, not noticed by Wood,
Ames, or Herbert, contains only three

books.—Another edition. The three first

translatious by G. Pettie, the fourth by
Bart. Young. Lond. T. East. 1586, 4to.

Bindley, pt. ii. 1629,8s. Wrangham, 2s. 6d.

GuELPH. — The Genealogy and
chronological History of the illus-

trious Family of Guelph, or Welph;
with an Account of the Rise of

that Name. Lond. 1714. 8vo.

A copy is in the British Mu.scnm. See

Hallipav, Andrew.

GUERCINO. Eighty-two Prints,

engraved by F. Bartolozzi, &c.,

from the original l^rawings of

Guercino, in the Colk-ction of liis

Majesty. Lond. 1761'. atlas folio.

Published by Boydcll. Roxburghe,
1607, il. 14s. 6d. Fonthill, 4773, proofs,

41. 128.

Seventy-three Prints engraved by Bar-
tolozzi, &c. from the original Pictures

and Drawings of Michael Angelo, Do-
minichino, Annibal, Lodovico, and Agos-
tino Caracci, Guercino, P. da Cortona,

Carlo Maratti, &c. in the Collection of Iiis

Majesty, atlas folio. These plates were
afterwards adjoined to the previous vo-

lume, and the whole published together

in 2 vols, folio. 155 plates, 5^ 53.

Italian School of Design, containing 91

plates after Guercino and others, imp. 4to.

Loud. 1842, 3^ 3s. This is a selection of

the plates contained in the previous work.

Guest, Edwin. History of En-
ghsh Rhytlims. Lond. Svo. 1838.

2 vols.

GuEUAEA, Anthony, Bysshop of

Guadix, &c. The DiaU of Princes.

Englysshed oute of the Frenche,

by Thomas North, seconde Sonne
of the Lorde North, Lond. by
John Waylande. 1557. folio.

First Edition, commences with a dedi-

cation to Queen Mary, a general prologue,

another prologue, the argument of the

book, and the table. Besides these pre-

fixes, the Diall contains fol. 268, including

16 letters, which are not in the French
copy- 1568, folio. This edition is revised

and corrected, and a fourth book, entitled

'The favoured Courtier,' annexed. White
Knights, 1966, morocco, 21. 14s.—1582, 4to.

10s. 6d.—1589, 4to. 10s. 6d.—1619, folio,

10s. 6d.

A Booke of the Inuention of the Art of

Nauigation, and of the greate Trauelles

wliiche they passe that saile in Gallies.

Lond. for Ral.h Newborrie, 1.578, 4to.

Contains 30 leaves, dedicated to ' Lord
Charles Howard, Baron of EfSngham.'
A Dispraise of the Life of a Courtier

and a Commendacicn of the Life of the
labouryng Man, drawen into our ma-
ternal Language, by Sir Francis Bryan,
Knight. Lond. 1548, 16mo. O. in eights,

dedicated to 'William, Marques of North-
ampton, Earle of Essex and Lorde Par.'

—With sundry apt Notes in the Margent
by T. Tymme, 1575, 16mo. Black letter.

This edition is entitled 'A Looking-glass
for the Court.' Inglis, 667, 10s. 6d.

A Chronicle conteyning the Liues of

tenne Emperours of Rome (Trajan to Alex-
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ander Severus), translated by Edw^. Hel-
lowes. Lond. Ralph Newberrie, 1577, 4to.

(Contains 484 pages, besides dedication to

Q.Elizabeth and the prologue of Guevara.
A general table of tlie titles of every chap,

ter is annexed. Nassau, pt. i. 172, 19s.

Golden Epistles. See Fenton, Sir

Geoffrey.
Tlie Familiar Epistles, translated by

Edward llellowes. Lond. 1574. 4to. Con-
tains, besides the dedication to Sir Henry
Lee, Knt., 513 pages and a table.—1584.

4to. Gordonstoun, 77, 8s. Sir M. M. Sykes,

pt. i. 1»45, 9s.—Lond. 1577. 4to. Bindley,

pt. ii. 1422, 5s.—1582, 4to.

The Mount of Caluarie. Lond. 1595,

4to. Bindley, pt. ii. 1421, lis.

Mount Caluarie, the Second Part. Lond.
1597, 4to. Inglis, 727, Is. 6d.

See Knighthood.
GrUiANA.—A Publication of Gui-

ana's Plantation ; newly under-

taken by the Earle of Barksliii-e

and Company ; for that most fa-

mous River of the Amazones in

America. Lond. Wm. Jones, 1632.

4to.
Thirteen leaves. Gordonstoun, 1894,

11. Jadis, 294, 6s. 6d.

A Relation of a Voyage to Guiana.
Lond. 1613. 4to. Fonthill, 713, 31. 3s.

GuiBERT, J. Anth. Hypol. A
general Essay on Mihtary Tactics :

with an introductory Discourse, &c.

Translated from the French, by an
Officer (Lieut. Douglas). Lond.
1781. 8vo. 2 vols. 9s.

A woik formerly in considerable repu-
tation and request.

GuicciARDiNi, Franc. Delia

Istoria d'ltalia Libri XX. da G.
Rolandi. Lond. 1822. 8vo. 10
vols. 1/. 7s.

A correct edition of a valuable histori-

cal work.— The History of Italy, from
the Year 1490 to 1532. Trans-

lated into English by the Chevalier

A. P. Goddard. Loud. 1753-61.

8vo. 10 vols.

Earl of Kerry, 226, 31. 10s. Edwards,
705, 21. Us. Willett, 1076, 21. 12s. 6d. date
17.55.

The Ilistorie of Gnicciardin, containing
the Warres of Italie, &c. Keduced into

English, by Geffray Fenton. L<ind. 1579.

folio. G. l'"enton is a 'good old transla-

tor.' (Jimrt. 7i'^y.— Lond. 1699. folio. Keed,
2471. Gs. bindley, pt. i. 18G8, 6s. Loud.

1618. folio. Roxt)urghe, 8204, 5s. 6d
' Tlie predominating love of narrative,
more especially when the exploits of a
favorite nation were the subject, rendered
this book very popular ; and it came re-

commended to the public by a title page
which promised almost the entertainment
of a romance.'

—

Warton.
Two Discourses of Master Frances Gnic-

ciardin, which are wanting in the thirde
and fourth Bookes of his Historie, in all

the Italian, Latin, and French Coppies
heretofore imprinted. Lond. 1595, 4to.

Ferry, pt. i. 2162, 7s. Bindley, pt. ii. 1640,
11. 13s. Heber, pt. ii. 8s.

Aphorismes, civil and militarie, ampli-
fied with Authorities, and exemplified
with History, out of the first Quarteme of
Fr. Guicciardine. By Rob. Dallington.
Lond. 1615. folio. Gordonstoun, 809, date
1633, with portrait of Prince Charles, 4s.

—1629. First Edition, Loud. C. Blount,
1613, folio. This edition contains the
clause of Guicciai'dine defaced by the in-

quisition, consisting of 61 pages.
Choice Proverbs and Dialogues also

Stories and Apothegms taken out of fa-

mous Guicciardine. Lond. 1660. 12mo. lu
Italian and English.
Maxims translated by Martin, with pa-

rallel passages from other writers, Lond.
1845. 12mo. 7s. 6d. portrait.

— Led. The Description of the

Low Countreys, &c. gathered into

an Epitome (by Tho. Dauett).

Lond. 1591. 16mo.
—1593. Ifimo. Inglis, 669, 4s.

Guicciai'dini's Account of the ancient
Flemish School of Painting, translated
from his Description of the Netherlands,
published in Italian at Antwerp, 1667.

With a Preface by Pinkerton. Lond.
1795, 12mo. 3s. large paper, in 4to. 5a.

GuiDOTT, Thomas. De Theruiis

Britannicis. Lond. 1691. 4to.
Towneley, pt. ii. 920, russia, 6s.

A Quffire concerning drinking Bath-
Water at Bathe, resolved by Eugenius
Philander. Lond. 1673. 12rao.

A Discourse of Bath, and the hot Waters
there, witli an Account of the Lives and
Cluiracters of the Physicians there. Lond.
1676. 8vo. Nassau, pt. i. 1.392, 3s.

A true Account of Sadlers Wells, or the
new Mineral Waters lately found out at
Islington. Lond. 1684. 4to. Field, 1112,
8s.

A Collection of Treatises concerning the
Waters of Bath. Lond. 1725. 8vo. Nassau,
pt. i. 1323. 5s.

Apology for the Bath in Somersetshire.
Lond. 1708. 8vo.
An account of Guidott, and of his pub-
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lications, will be found in Wood's Athen. I an Explanation and Application of the
Oxon

GuiDTis, F. Ant. Oratio in

Funere Mariae Britannia} Reginee.

Eomi», 4to. W. Martin, 1559.

—Another edition, Romse, ex off.

Salviani, 1559. 4to.
Earl of Guildford, 33/. 12s., another,

13/. 2s. 6d. Hibbert, 81. 18s. Bliss, 2006,
51. 10s.

Guild, William. The sealed

Book opened, or an Explication of

the Revelations. Lond. 1656.
8vo.
The writings of this divine are in con-

siderable request.

The new Sacrifice of Christian Incense.
Lond. 1608.

The only Way to Salvation. Lond.
1608.

Harmony of all the Prophets. Lond.
1658. 12nio.—1619. 8vo.
Moses unveiled, or those Figures point-

ing out the Messiah briefly explained.
Lond. 1620. 12mo.—Lond. 1658. 12mo.—
Glasg. 1701. 12nio.

Moses unveiled, to which is added, The
Harmony of all the Prophets. Edinb.
1839. royal 8vo.

Ignis Fatuus, or the Elfe-Fire of Purga-
torie ; wherein Bellarmine is confuted.
Also an Annexe, &c. concerning the Dis-
tinction of Sinne in Mortall and Veniall.
Lond. 1625. 4tn. Gordonstoun, 979, 10s. 6d.

Song of Solomon. Lond. 1658. 8vo. Con-
stable, 402, 7s. Bindley, pt. ii.910, 10s. 6d.
The Throne of David, or an Exposition

of the 2d Book of Samuel. Oxford, 1659.
4to. 7s. 6d.

Levi, his Complaint; or, the Moane of
the poor Ministcrie. Edinb. 1617, 4to.
Gordonstoun, 977, 3s.

Three rare Monuments of Antiquitie •

1. Bertram of the Body and Blood of
Christ ; 2. ./Elfricus, Archbishop of Canter-
bury, an Englishman, of the Sacrament

;

3. Matu'us Abbot, a Scotsman, Discourse
of the Sacrament; all stronglie convincing
that grosse Erronr of Transubstantiation.
Aberd. by Edw. Kaban, 1624. 8vo. Gordon-
stoun, 978, 11. 5s. Inglis, 671, 21. 8s.
The old Roman Catholik, as at first

taught by Paul, in Opposition to the ne^
Roman Catholik, as of latter he is taugL!
by the Pope, the one being apostolical, the
other apostaticall. Aberd. 1649. 8vo.

Issachar's .'Vsse braying under a double
Burden, or the Uniting of Churches
Aberd. 1622. Constable, 503, 11. 13s.

GuildFOKD.— The History of
Guildford, co. Surrey. Guildford,
1801. Svo.

Fouthill, 2143, 1?. 4s.

GuiLEViLLE, WiU. de. The Pyl-
gremage of the Sowle ; translated
out of Frensche into Englisshe, &e.
Westmestre, 1483, folio.

This work, from Caxton's press.
Popish Glorying in Antiquitie turned to divided into five books, and interspersed

their Shame, Aberd. 1626. Svo.
Limbo's Battei-y ; or, an Answer to a

Popish Pamphlet of Christ's Descent into
Hell. Aberd. 1630. 12mo.
The humble Addresse both of Church

and Poore to the King for a Redress of the
Uniting of Churches and the Ruine of
Hospitals. Aberd. 1633. 4to.

Treatise against Profanation of the
Lord's Day ; especially by Salmon-fishing.
Aberd. 1637. 12mo.
An Antidote against Poperie, fit God

willing to preserve and arme everie one
agaynst the Seduction thereof, most neces-
sarie for all, in this back-slyding Age.
Aberd. by Edw. Raban, 1639. 8vo. Dedi-
cated to Marie Stewart, Countesse of
Marre. the Countesse of Marshall, and
Lady Petslego. Bindley, pt. ii. 854, mo-
rocco, 1!. 15s. Inglis, 672, morocco, 11. 7s.

The Novelty of Popery discovered, and
chiefly proved by Romanists out of them-
selves. Aberd. 1656. 16rao.

Answer to a Popish Pamphlet, called,

The Touch-stone of the reformed Gospel.
Aberd. 1656. 12mo.
Love's Entrecour between the Lamb

and his Bride, Christ and his Church ; or,

with various pieces of poetry. The origi-
nal is entitled, Le Pelerinage de la Vie
Humaine. White Knights, 3787, with
Gerson's Arte & Crafte to know well to
dye, 1490, 152^. 5s. The volume com-
mences with a table of 3 leaves ; after
whicli the work begins on folio ij". and
ends on folio ex., the first leaf of the table
and of the work being blank. See Warton's
English Poetry, Svo. i. ccxli— ii. Ames'
Typog. Antiq. by Dr. Dibdin, 1, 152—61.
Bibl. Spencer, iv. 263-4.

GuiLLATiERE, M. de la. Ac-
count of a late Voyage to Atliens

;

with the present State of the
Turkish Empii-e. Lond. 1677.
Svo. 4s.

GuiLLEMEAU, James. The
Frenche Chirurgerye, translated

out of Dittch into EngUslie by
A. M. Dort, 1597-8, foho.
Guillemean was surgeon to Charles IX..

and Henry IV. of France. Several others
of his works have been translated into
English.



956 GUI on
GriLLiii, John. A Display cf

Heraldry. The sixth Editiou, im-

prov'd with large Additions . L and
1724. foho.
Best edition of a work still in general

use, and the best of that kind that was
ever published. [It is stated that the real

writer of this work was Dr. John Bark-
ham, Dean of Becking] Steevens, 1749,

11. 15s. Brockett, 1326, russia, bl. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1365, 51. 7s. 6d.

Dent, pt. i. 1332, russia, il. 14s. 6d.

Sotheby's in 1824, with the arms embla-
zoned, 71. 7s. LARGE PAPER. Nassau, pt.

i. 1757, russia, 9?. 9s. Willett, 1070, 13^.

"Watson Taylor. Collation.—Tit\e, Mr.
Guillim's pi'eface, tables, and the table of

the first section, 6 leaves ; the introduction,

pp. 1—20 ; a Display of Heraldry, pp-

1—460 ; of Precedency, by Sir George
Mackenzie, pp. 1—56, not including half-

title, &c. two leaves; Analogia Hnnorum,
by C'apt. John Logan, pp. 57—215, 221—75.

There is a duplicate of p. 65. The second

Part of Honour civil, pp. 1—30 ; A Collec-

tion of Tr.acts relating to the Office of

Arms, pp. 31—58; A Dictionary explain-

ing the several Terms used by Heralds,

pp. 1—24; An alphabetical Table, 11

leaves.—Pfe^fs. A list of the portraits, &c.
forms one of the tables at the commence-
ment of the work.

Respecting the various editions of this

work, its author or authors, and its diffe-

rent editors, see. Nicholson's Historical

Libraries, Wood's Athen. Oxon. by Dr.

Bliss, ii. 297—9, and iii. 36. Moule's
Biblioth. Herald., Biydges' Censnra Lite-

raria.

Editions.—1st. Lond. 1610. folio, pp 284.

Pp. 271 and 2 are eri-oueously marked 265

and 6, and after p. 276 there are duplicate

pages 271—6. Tlie prefixtures are, a
title, with a wood-cut border, dedication

to his most sacred Maiestie, an epigram
explaining tlie frontispiece, and compli-

mentary verses, to the courteous reader,

and the table of the first section, togetlier

7 leaves. Copies of this edition sometimes
occur with the wood-cuts coloured. One
of this description is in the Britisli Mu-
seum.

2nd. Lond. 16.32. folio. Pp. 428. pp.
427, 8, containing 'A Conclusion.' Pp.
193 and 4 are sometimes wanting, the
catch-word ' lie' on p. 192 agreeing with

p. 195. Pp. 411 and 412 are also sometimes
missing, and between pp, 20—1 is a leaf

containing an atcheiueraent for Tlionias

Howard, Earlc of Arundell and Surrey.
There are many errors in the pagination,

and pp. 168 and 9 lire omitted. The pre-

fi;(tures are a title, dedication to ' Tliomas,
Karle of Arvndell and Svrrey,' 'to the
iudicious reader,' both by K. .Mab, the

publisher, and the table of the first section,
4 leaves ; complimentary verses, 3 leaves

;

to the covrteous reader, one leaf.

3rd. Lond. 1638. folio, pp. 433, besides de-
dication, and preface. Thisedition, having
additions by R. St. John Clarenceux, is

considered the most correct, the subse-
quent ones having been spoilt by R. Blome
and other ignorant editors.

4th. Lond. 1660. folio. This fourth edi-
tion, published previous to the restora-
tion of K. Charles II., is dedicated to the
Marquis of Hertford by Kicliard Hlome,
after which is an address ' To none but
Gentlemen,' by Francis Nower. The work
is extended to 444 pages. Tlie ' Register
of the Knights of the Gai'tei' is dedicated
to the Earl of Northumberland, and the
' Catalogue of Baronets' to Sir Edmond
Bacon, Bart, by Richard Blome. These
lists occupy 36 pages.

4th. Lond. 1660. folio. In this fourth
edition, reissued after the Restoration,
' Oliver's Creatures' are expl9ded. It is

dedicated to K. Charles II., after which
is an address ' To the most concerned,
the Nobility:' signed R. B. 'The Dis-
play' contains 460 pages: in addition
to the list of the baronets, wood-cuts of

the arms of those recently made are in-

serted ; also cuts of the arms of the
knights of the Bath made at the corona-
tion of K. Charles II.

5th. Lond. 1679. folio Bindley, pt. i.

1860, morocco, 4.1. 14s. 6d. largi! paper.
Fonthill, 2479, with the arras illuminated,
10?. 10s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1366,
with the arms coloured, 41. 5s. Collation.

—Pp. 317 , to the generous reader, one
page ; a conclusion, one leaf; table, 3
leaves. The prefixtures are, a title, two
dedications, signed Richard Blome, and
an address by R. B., 3 leaves ; also Mr.
Guillim's preface, a table, and the talile of

the first section, 3 leaves. Analogia Hono-
rum (by C'apt. Jolni Logan), in two Part.s,

1677. Pp. 3—181 ; also tables, four leaves.
After p. 160 is a title to the second part,
date 1678.

—

Floten. I. A warrior on horse-
back, dedicated to James, Duke of Mon-
mouth, by Richard Blome. p. 3. II.

George, Duke of Albemarle. Edw. I.e

Davis sculp, p. 9. III. Charles, Earl of

Carlisle. Abra. Plotliug sculp, p. 10.

IV. Bertram Ashburnliam. Edw. Lo
Davis sculp, p. 10. V. John Lord Be-
lasyse, Barron of Worlahye. R. White
sculpsit. p. 10. VI. -Vnthony, Earle of
Shaftsbury, p. 14. VII. Heneage Lord
Fiiicli. p. 14. VIII. Charles the second
(on his throne), p. 19. IX. The roynl
Atcheivemeut of his Majesty, p. 19. X
XI. Eleven Atcheivements of l^ukes. p.

.32. XII. Charles Paulet, Marquess of
Winchester. R. White sculp, p. 37. XIIl.
Atcheivemeiitsof Marquesses, p. 19. XIV.
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Robert, l^arle of Ailesbury. K. White
sculpsit. p. 3i). XV. Cliailes Beaucliiire,
liaron of Ileddin^jtou and lames Ld. Heau-
claire. U. White sciilp. p. 39. XVI

—

XXV. 80 Atohievemciitsof Eiirles. p 39.

XXVI. Thumas Belasise, Viscount Fal-
conberg. K. White sculp, p. 44. XXVII.
XXVIII. 10 Atcliievements of Viscoviits.

p. 44.—XXIX. 4 Atchievements of r.isliops.

p. 45. XXX. C.Calvert, Baron ISalte-

niore. Abra. Kloteling sculp, p. 4S, XXXI
—XXXIX. 68 Atchievemeuts of Barous.
p. 48. XL. Atchievements of Women, p.
70. XLI. lames, Duke of Yorke, p. 79.

XLII, Henry Beunet, Earle and Baron of
Arlington, p. 79. XLIII. Sr. William dc
la Move. p. 88. XLIV—XLIX. 48 At-
chievements of Baronetts. p. 85. L—LV.
48 Atchievements of Knights, p. 107. LVI
—LXIX. 108 Atchievements of Esqrs.p.
151. LXX. LXXI. 16 Atchievements of

Gentlemen, p. 154. LXXII. LXXIII.
The Atchievemeutof the honourable Citty
of London, &c. p. 161.

The Banner display'd. Lond. 1726—8.
8vo. 2 vols. lOs. 6d. Vol. I. pp. 570. Vol.

II. pp. 570 to 894, including the indices of
charges and names. Some copies of this
abridgment are dated 1755.

GuiLPiN, [Edw.] Skialctlieia.

See Skialetheia.
Guinea.—The golden Coast, or

Description of Guiney. Lond.
S. Speed. 1665. 4to. 7s. 6d.

Jadis, 286, 10s.

A true Relation of the inhuman and un-
paralleled Actions and barbarous Murders
by Negroes or Moors, committed on three
Englishmen in old Calabar in Guiney. In
the second volume of the Oxford Collec-
tion of Voj'ages and Travels.

Discoveries of the French in 176S and
1769, to the South-east of New Guinea,
witli subsequent Visits to tlie same Lands
by English Navigators, who gave them
new Names. To which is prefixed, an
historical Account of the Voyages and
Discoveries of the Spaniards in the same
Seas. By M. * » », formerly a Captain in

the French Navy, translated from the
French. Lond. 1791. 4to. Willett, 715,

lis. Drury, 1552, russia, 15s.

GuiON, J. M. B. de la Mothe.
Poems translated from tlie French
of Madam de Giiion by the late

WiUiam Cowper ; to which are

added some original Poems of Win.
Cowper, not inserted in his Works.
Newport Pagnel, 1801. 12mo.
The exemplary Life of Mnie. Guyon,

translated by T. Digby Brookes. Lond.
1806. 8vo. 6s.

A short and easy method of prayer,
done out of French. Lond. 1703. 12mo.
The life of Lady Guion, written by her-

self in French, now abridged. Bristol,

1772. 8vo.

GuisCARD and Sigismund. The
statelyo Tragedic of Guiscard and
Sismond. See IIael, Joseph.
Waxtek, Wilham.
— The life of St. Ursida, and

Guiscard and Sigisnnuid. 1818. 4to.
Presented to the Members of the Kox.

burghe Club by tlie Duke of Devonshire.
Thirty-one copies printed in black lettei'.

Sir M.Svkes, 16.34, 3Z.5S. Boswell, 3044,4^.
Dent, pt.ii. 1212, 2i. 2s. IIarward,1858,2i.2s.

Guise, Samuel. A Catalogue
and detailed Account of a valuable

and curious Collection of MSS. col-

lected in Hindostan. Lond. 1800.

4to. 2s. 6d.

Guise.—An Histoiy containinge

that which hath happened sens the
Departure of tlie House of Guise, the

Constable, and other from the Court
bemg at St. Germains. 1562. 16mo.

Inglis, 699, 14s.

The Destruction and Sacke cruelly com-
mitted by the Duke of Guyse and his
Company in the Towne of Vassy, the fyrste
of Marche, M D.LXII. Lond. by Henry
Sutton for Edwarde Sutton. 16mo. Seven
leaves.

An Answere to the Examination, that
is sayde to haue bene made of one named
John de Poltrot, called himself the Lord of
Mercy, vppon the Death of the late Duke
of Guyse ; by the Lord of Chastillion, Ad-
myrall of Fraunce, and others named in
the said Examination at Caen. 1562.
Lond. by Rouland Hall for Edward Svtton,
1563. I6nio.

A Summe of the Guisian Ambassade to

the Bishop of Rome. 1579. 16mo. Black
letter.

An Advertisement from a French Gen-
tleman, touching the Intention and Mean-
ing which those of the House of Guise
haue in their late Leuying of Forces and
Amies in the Realme of France. Anno
1585. 16nio. Gordonstoun, 114, 12s. 6d.

GULIELMUS Neuhrigensis. See
Heaene, Thomas. William of

Newbury. Historical Society, Ap-
pendix.

GuLLiVEE, John. Travels of Mr.
John GidUver. By John Lockman.
Lond. 1731. 12mo. 2 vols.
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With a frontispiece by Hogarth. Stee-

vens, 1209, 2s. 6d. Gough, 1517, 4s. 6d.

Willett, 1077, 5s.

Gtjlliveeiana. a Sequel to

Pope and Swift. Lond, 12mo.
1728. cuts, 5s.

Gtjllivee, Lemuel. See Swift,

Jon.
Modem Gulliver's Travels. Lilliput;

being a new Journey to that celebrated

Island. By Lemuel Gulliver, jun. Lond.
1796. 12mo. 3s.

Gumble, Tliomas, D.D. The
Life of General Monck. Lond.
1671. 8vo. 6s.

With portrait. An excellent notice of

this tovy or royalist life of Monk will be
found in the Ketrospective Review, xiii.

265—97, siv.153— 86. Gough, 1602, 9s. 6d.

GuNN, John. An historical In-

quiry respecting the Performance
on the Harp in the Higlilauds of

Scotland. Lond. 1807. 4to. 7s. 6d.
Drawn up by desire of the Highland

Society, large paper. 15s.— William. An Inqviiry into

the Origin and Influence of

Gothic Ai'chitectiu'e. Loud. 1819.

Svo.
A work displaying very considerable

erudition.— Cartonensia, or an Account
of tlie Tapestries in the Palace of

the Vatican. Lond. 1831, Svo.
See Nennius.

Gunning, Peter, successively.

Bishop of Chichester and Ely. A
Contention for Truth : in two pub-
lic Disputations between Mr. Gun-
ning and Mr. (lien.) Deun, con-

cerning the Baptism of Infants.

Lond. 1658. 4.to.

An account of this eminent divine and
loyalist will be found in Wood's Athen.
Oxon.
Schism unmasked. Paris, 1658, 12mo.
The Paschal, or Lent-Fast, apostolical

and perpetual. With an Appendix. Lond.
1662, 4to.

I

A new edition, published in the Library
[

of Anglo-Catholic Theology. Oxford,
1845, Svo.

Gunning Family.—Documents
of tlie. Clieltcnham, 1821. royal

Svo. privately printed, 10s. 6d.

GuNPOWDEE Plot.—The His-

tory of the Gunpowder-Treason ;

collected from approved Authors,

as weU Popish as Protestant. Lond.
1678. 4to.

Pp. 32. The best old account of this

plot. Reprinted in the second volume of

the Somers' Collection of Tracts, and in

the third volume of the Harleian Mis-
cellany.

The AiTaignment and Execution of the
late Traitors ; with a Relation of the other
Traitors, which were executed at Worces-
ter, the twenty-seventh of January last

past. Loud. 1606. 8vo. A short narra-
tive, '.^Titten in a strain of merriment and
insult, reprinted in the third volume of
the Harleian Miscellany, and in the se-

cond volume of the Somers' Collection of
Tracts.

Consecratio Nonarum Novenibris ob
Liberatiouem a Proditione sulphurea.
Oxon. 1607, 4to. Bindley, pt. ii. 172, 17s.

The Gunpowder Treason, with a Dis-
course of the Manner of its Discovery,
&c. Lond. 1679, Svo. With a preface
by Bishop Barlow. Reed, 4107, 4s. 6d.

Gough, 1603, 5s.

A Discourse made long since for the
anniversary Solemnity on the fifth Day of
November, in a private colledge at Cara-
ridge. ByA.B.C.D.E. And now by conquer-
ing Importunity made puhlique. For a
small Memoriall of Englud's great Deli-

verauce from the Powder-Treason. By
E. M. A. D. O. C. Loud. 1641, 12mo. pp.
144. Bibl. Anglo-Poet. 482, 3/. 3s.

Warhafftige unud eygentliche beschrei-
bung der allerschrecklichsten und graw-
samsteu verrUthereu so jemals erhCrt
worden, wieder die Konigliche MaiestUt,
&c. Frankfurt, 1606, 4to. With Plates
by De Bry.

A Narrative of the Gunpowder Plot, by
David Jardine, Esq. Lond. 1857, 9s. (Re-
printed, with alterations and additions,
from his accoimt published in 'Crimiiuil
Trials,' one of Charles Knight's shilling
volumes.)

See Cahnet, Henry. Vicars, John.

In the r.ritish Museum are many tracts
relating to the Gunpowder Plot. ISfe

Catalotjuc, article Plot.

GuNTEE, Edmund. Works.
Fifth Edition, corrected, &c. by
Win. Leybourne. Lond. 1673. 4to.

63.

Best edition of this eminent mathema-
tician's works. A new title-page is pre-
fixed to some copies of this edition, date
1680, and calling it a sixth edition.
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GrUNTON, Symon. Tlie iristory

of <lic Church of Peterburgh. Lond.
1680. folio.

Piiblislied by Symon Patrick, D.D.
Biiullev, p. i. ISfjS, U. Is. Towneley.pt. ii.

803, H.8.S. Heath, 4fi79, 2Z. 2s. Ilibbert,

3553, 16s. LARGF. PAPER. Deiit, pt. i.

1333, russia, 3^. 4s. Baker, 282. It. 6s. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 4367, 41. 8s. North,
pt. ii. 171, russia, 4?. 4s. Fonthill, 3352, 71.

Brockett. 1325, It. 14s. Nassau, pt. i.

1758, 31. 19K.~CoUation. Pp. 348, not in-

chiding half-title, title, and preface signed
S. P.

—

Plates. 1. Tlie west prospect of
the Cathedral. Dan. King sc. 2. The
north prospect. D. King del. and sc. p. 23.

3. The east prospect, p. 225. 4. Tlie old

altar piece, p. 334. Some copies, it is said,

have additional plates.

Au Epitome of Mr. Gunton's History
of Peterborough Cathedral. The eleventh
edition. Peterb. 1807, Svo. 45 pp. with a
view of the Cathedral.

GuKDON, Thoruh. The History
of tlie high Court of Parliament,

its Antiquity, Pre-eminence, and
Authority, with the History of

Court Baron and Coiu't Leet. Lond.
1731. Svo. 2 vols.

Willett, 1080, 9s. 6d.

GuELT, Dr. Anatomy of the

Horse, translated from the German
by P. Willymott. Oblong folio,

with volume of English letter-press

in Svo. Lond. 1833. pub. at 3/. 3s.

IZ. Is.

GuENALL, "William. The Chris-

tian in complete Armour. Lond.
1655, 6, 8, 62. small 4to. 4 vols.

Sotheby's in 1821, U. Is.— Glasg. 1767,
folio, 1^. Is.—Lond. 1S03, Svo. 4 vols. 1/. Is.

—Lond. 1821, 8vo. 4 vols. 11. 10s.—Lond.
18 , 2 vols. 8vo.

GrENEY, Hudson. Observations

on the Bayeux Tapestry. Lond.
1817. 4to.

See Archseologia, vol. xviii. Arui.Elus.
History.

— Joseph. Brachygraphy, or

an easy and compendious System
of Short-hand, improved by Tho-
mas Giu'ney. Lond. 1825. Fifteenth

edition. 12mo. 10s. 6d.— Improved
edition, 12mo. 1843.
— W., M.A. The Pocket Dic-

tionary of the Holy Bible. Lond.
1826. ISmo.

Selected and arranged from Calmet,
Brown, Ncwtim, Ihird, and other writers.

GuuTLUK, Nicholas. De Wil-
helmi 111 Mag. Britannice Regis
Expcditione Hibcrnia Panegyricus.
Amst. 1690. folio.

GuETON, Gammer. See Still,

John, Bishop of Bath and Wells.
RiTSON, Joseph.

GusTAVus Adolphfs, King of
Sweden. The new Star of the
North shining upon Gustavus
Adolphus. Lond. 1632. 4to. 2s. 6d.
King and Lochee's in Marcli, 1810, with

two portraits of Gustavus, one on horse-
hack, 11. 3s. Towneley, pt. i. 717, with
port, of Gustavus, 19s.

See Brahe, Tycho. Harte, Rev. Wal-
ter. Sweden. Swedish Intelligencer.

Gustavus Adolphus IV., King
of Sweden. An historical Sketch
of the last Years of the Reign of
Gustavus Adolphus the fourth, late

King of Sweden. 1S12. Svo. 10s. 6d.

GuTCH, John. Collectanea Cu-
riosa ; or, miscellaneous Tracts re-

lating to the History and Anti-
quities of England and Ireland,

the Universities of Oxfoixl and
Cambridge, and a Variety of other

Subjects. Oxford, 1781. Svo, 2
vols.

Chiefly collected, and now first pub-
lished, from the Manuscripts of Arch-
bishop Sancroft, given to the Bodleian
Library by the late Bishop Turner. Rox-
burghe, 8580, 15s. Heath, 4536, 15s. 6d.
Dent, pt. i. 919, 11.

See Wood, Antony h..

— J. M., of Bristol. Observa-
tions or Notes upon the Writings
of the Ancients, upon the Mate-
rials which they used, and upon
the introduction of the Art of

Printing. Bristol, 1827, royal Svo.

pp. 170.
The substance of four Lectures read

before the Literary Society at Bristol, at
their evening meetings, in 1827. Twenty
five copies printed for private distribu-
tion.

See RoBiN-HooD. Wither, George.

GuTHEiE, Maria. A Tour,
1795-6, through the Taurida, or

Crimea, the antient Kingdom of
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Bosphorus, the once-powerful Ee-

1

public of Tam-ic Cherson, and all

the othei- Countries on the north

Shore of the Euxine, ceded to

Russia by the Peace of Kainardgi

and Jassy. Lond. 1802. 4to.

With a map and engravings of coins,

medals, &c. A lively description of tlie

various tribes that inhabit the Crimea.
Tlie part which relates to antiquities was
written by Dr. Matthew Guthrie. Drury,

19S0, lis. Gough, 1796, lis. Roxburghe,
7197, U. Is. LAKGE PAPER.

Guthrie, William. A general

History of England, from the Inva-

sion of the Romans to the Revolu-

tion in 1688. Lond. 1744-51. foUo.

3 vols.
A Tory history of England, by no means

destitute of merit. Commonly sold with

Kalph's England, 2 vols.folio. See Ralph.
Dent, with Ralph's, 2 vols. 51.

A general History of Scotland, from the

earliest .Accounts to the present Time.
Lond. 1767-8. 8vo. 10 vols. Published in

numbers. Hrockett, 1429, U. 5s. Towne-
ley, pt. 11. 250, 1?. 13s. Garrick, 991, 21.

Roxburghe, 8709, 21. 10s.

A complete History of the English Peer-

age; from the best Authorities. Lond. 1742.

4to. Vol. I. pp. 469. New title, 1763, with

dedication to K. George III. vol. 11.1763,

276 pages? An unreliable, incomplete

compilation, on the plan of Dugdale and
Collins.

A general History of the World, from
the Creation to the present Time. By
William Guthrie and John Gray, &c.

Lond. 1764-7. 8vo. 12 vols. Published in

Numbers. The Preface written by Dr.

S. Johnson. Brockett, 1428. 1^. 10s.

A geographical, historical, andcomraer-
sial Grammar. Svo. Numerous editions,

'n all size.s, the first in 1770, 24th in 1827,

Ito. The small ones are mostly abridged.

18mo. 1842, edited by Davenport.

GuTHEY, Henry, Bishop of Dim-
ke\d. Memoirs. Loud. 1702. Svo.

89.

Roxburghe, 8470, 12s. Bp of Ely, ,396,

I8s. liibbert, 3608, 3s.—Glasg. 1747.

r2mo. 4s. In the Chetham Library at

Manchester is a MS. of these Memoirs,
o.ntitled Records of Dunkeld, from the

Year 1560 to 1649, which varies from the

printed one.

Guy, Earl of Warwick. Cy
commence Guy de Waruich, Che-

valier d'Augleterre. I'aris, pour

Francois Regnaidt, 1525. folio.

This volume consists of 90 leaves (the
last numbered Ix.xxix) with 4 leaves con-
taining title, table, and prologue. Rox-
burghe, 6143, morocco, 33i. 12s. resold,

White Knights, 1968, 271. 6s. Again in

Heber, pt. iv. -iOl. 19s.

Fragments of a French metrical ro-

mance upon Guy, Earl of Warwick, are
printed in Brydges' Bibliographer, iv.

268-70. 'The Life of tlie famous Earl
Guy was first written by Walter of Exe-
ter (a Dominican Friar) about the year
\30\.'—Nicolso)i.

L' hystorie de Guy de Waruich Cheva-
lier d'Augleterre, etc. Paris, Jehan Bon-
fons, (about 1550). small 4to. Black letter,

in two columns, signatures A—V.
The Metrical Romance of Guy, Earl of

Warwick, now first edited from the Auch-
inleck Manuscript by W. B., D.D. Turn-
bull, Esq. Edinb. for private circulation,

1840. 4to. frontispiece by C. K. Sharpe, Esq.
Sir Thomas Phillips. Privately printed at
Middle Ilill. a fragmentof a Metrical Ver-
sion from a MS. found in the cover of an
old volume. It is again printed in the In-
troduction to edition of 1840.— The Booke of the moste vic-

toryous Prince Guy of Warwick.
Lond. by W. Copland. 4to.

A to LI 5, in fours. 141 leaves, A 1 is

probably a blank leaf. Steevens, 1193,

5/. 10s. resold, Roxburghe, 3228", 43^. Is.

resold, Heber, 251, An abstract of this

metrical romance, from several MSS. will

be found in the second volume of Ellis'

Specimens. See also Section V. of War-
ton's History of English Poetry.— The History of Guy Earle of

Warwick. (In Yerse.) Lond. by
John Cavvood. 4to. no date.

— The famous History of Guy,
Earl of Warwick, in Yerse by
Samuel Rowlands. Lond. 1667.

4to.
This version is different from Copeland'a

edition. White Knights, 3742, 71. 17s. 6d.— The renowned History of Guy
Earl of Warwick. Loud. 4to.

Printed for C. Bates in Pye Corner,

(about 1700).
Bliss, date cut oflf, 11. 10s.—Lond. 1703.

4to. Roxburghe, 3229, 51. 153. 6d, A
modern abridgment in prose, often re-

printed. Chiswick, 1821. 8vo. large paper.
Editions in 4fo.and 18mo. of this popular

Romance were published about 1668, by
FrancisColes, (the publisherofChapmans'
Books), living in Wine Street, Ilatton

Garden. See Abbotskord Club.— See J. B.
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A Memoir on Guy Eftrl of Warwick.
By Sinnuel PeKKe. \Aj.D. Lond. 1783. 4to.

Part of no, xvii. of Nichols' Bibl. Topog.
Britaii.

Guy, Thomas. Copy of the last

Will and Testament of Thoiiias

Guy, founder of the Hospital. Lond.
1725. 8vo. 2s. 1732. 8vo., with Act
for managing his charities.

An Essay on Death-Bed Charity, exeni-

plifyed in thu Life of Mr. Tlioinas (iuy,

bonksiiller, of Lombard Street, (founder of

the Hospital), Madame Jane Nicholas, of

Saint .\lbans, and Mr. Francis Bancroft,

(founder of the Almshouses in White-
chapel), late of London, Draper, &e.

Lond. 1728. 8vo. [Ascribed to John Dun-
ton.J See Duntok.

Gut's Hospital EejDorts, First

Series, 1836-1842, 7 vols. 8vo. 41.

lis. Second Series, 1813-56, 8 vols,

averaging about 14s. each. Tliird

Series, 1856-58, 3 vols. 7s. 6d. each,

and New Series.

GuYDiCKENS, F. W. See Wal-
POLE, H. Historic Doubts.

GuYLFORDE, Sir Kicliard. This

is thebegynnynge and contynuaunce
of the Pylgryniage of Sir Richarde
Guylforde, Knighte and contronUer

unto our late Souveraygne Lord
Kyng Henry the VII., and howe
he went with his servauntes and
company towardes Jherusalem.

Lond. R. Pynson. 1511. 4to.
Black letter. Collation. A—K in sixes.

Sixty leaves. Unique, Caldecott, 1834,

251., now in the Grenville Collection. Re-
printing by the Camden Society.

GuTON, L'Abbe. Dissertation

on the Amazons.
A translation of this excellent disserta-

tion, by Dr. Sam. Johnson, appeared iu the
Gentleman's Magazine for 1741.

Guts, Peter Aug. A sentimental

Journey through Greece, translated

from the French. Lond. 1772. 3
vols. 12mo. 6s.

Willett, 1081, 9s.

GuYSE, John, D.D. The practi-

cal Expositor ; or, an Exposition of

the New Testament, with occasional

Notes and serious Recollections at

the End of each Chapter. Lond,
1739-52. 4to. 3 vols.

According to Messrs. I'ngne and Ben-
nett, this work ' displays sound judgment,
an intimate acquaintance with the origi-

nal, considerable critical acumen, with
much seriousness and zeal for truth.'

—

1761. 4to. 3 vols, with portrait, 21. 2s.—
Kdinb. 1707. 8vo. 6 vols. — Ldinb. 1814.

6 vols.— Edinb. 1818. 8vo. 6 vols. V.. Ifis.

Dr. Guyse was an eminent dissenting
divine, in his religious principles Cal-
vinistic.

Guzman, Hinde and Hannam
outstripl, being a Discovery of the

whole Art, Mistery and Antiquity

of Thceves and Theeving, with their

Statutes, Laws, Customs and Prac-

tices ; togetlier with many new and
unlieard of Ciieats and Trepannings.

Lond. 1657. 12mo.
With a frontispiece. Nassau, pt. i.

1395, 93.

GwEDiB or GwYDiR Family.
See Wynne, Sir John.

GwiLLiM, Sir Heniy. A Collec-

tion of Acts and Records of Par-
Hament, with Records of Cases
argued and determined in the

Courts of Law and Equity, respect-

ing Tithes. Lond. 1801. royal 8vo.

4 vols.—New edition, with notes by
C. Ellis. Lond. 1825. royal 8vo.

4 vols. 11. 12s.
An esteemed work.

— J. See GuiLLiM, John.

GwiLT, Joseph. Rudiments of

a Grammar of the Anglo-Saxon
Tongue. Lond. 1829. 8vo.

Collection of Madrigals and Motetts of
the 16th and 17th Centuries. Lond. 1815.
folio. 50 printed.
A comparative View of the Magnitude

of the four principal modern Churches in
Europe. A folio sheet. 7s.

A Treatise on the Equilibrium of
Arches. Lond. 1811. 8vo. 6s.—Second Edi-
tion. Lond. 1826. 6vo. large papeb, in

imperial 8vo.—Third edition. Lond. 1839.
8vo. 5s.

Conduct of the Corporation of the City
of London respecting the Rebuilding of
London Bridge. Lond. 1823. 8vo. 2s. 6d.

Notitia Architectonica Italiana, or con-
cise Notices of the Buildings of Architects
of Italy. Loud. 1818. 8vo. 10s.
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Sciographj-, or Examples of Shadows,

with Rules for their I'rujection. Second

Edition, considerably improved. Lond.

1824. Sto. 14s.—New edition. Lond. 1842.

8vo. 10s. 6d. 24 plates.

Encyclopsedia of Architecture. Lond.

1642. Svo. 2?. 12s. 6d.

Rudiments of Architecture. Second

edition. Lond. 1839. royal 8vo. 12s.

Elements of Architectural Criticism.

Lond. 1837. roval Svo. 8s.

See. Smith, Henry. Vitrdvius. Cha.m-

BERs, Sir William. Nicholso.v. S.

The architectural works of Mr. Gwilt

are in great estimation.

GrWiNETT, Ambrose. The Life,

strange Voyages, aud uneommou
Adventures of A. O. the lame

Beggar-man. Lond. Svo. 5s.

Frequently reprinted

GwiNN, Eleanor. Memoirs of

the Life of Kell Gwinn, Mistress to

K. Charles II. (by John Seymour,

Comedian). Loiid. 1752. Svo.

A kind of panegyric on Nell. Lloyd,

141, 4s. 6d. Field, 1193, 12s.

— Life, by Peter Cunningham.
Lond. 12mo. 1850.

GwiNNE, Matt. Nero, Tragoedia.

Lond. 1603. 4to.

Roxburghe, 3638, 3s. Bindley, pt. ii.

146.5, 4s. 6d.—Lond. 1639. 12mo. 2s. 6d.

Vertumnus, Comoedia. Lond. 1607. 4to.

Reed, 7976, 11. 12s. Bindley, pt. ii. 1464,

4s. Ro.xburghe, 3639, 4s.

Orationes duse Londini liahit» in jEdi-

bus Greshamiis, A.D. 1598. Lond. 1605.

12mo. 4s.

Epicedium in Obitum illustris. Ilerois

Henrici Comitia Derbiensis, &c. Oxou.

1593. 4to.

In Assertorem Chymica;, sed versa Me-
dicine Desertorera Fra. Antliouiura, Mat-

thaii Gwyun Adversaria. Lond. 1611. 4to.

A life of Gwynne will be found in AVood's

Athen. Oxon.

GwiNNETH, John. A brief De-

claration of the notable Victory,

giuen of God to Queue Mary, made
in tlic Church of Luton, by John
Gwinneth Vicar there, the 23 July,

1553, in tlie first Yero of her Keign.

16mo.
Thirty.two leaves. An account of

Gwynneth will be found in Wood's Athen.
Oxon.
A i)Iayne DenionstrationofJohn Frithes

Lacke of Witte and Learnyuge, in his

Vnd(;rHtandynge of holie Scripture, and of

GWY

the olde holy Doct^irs, in the blessed Sa-
crament of the Aulter. Lond. by Tho.
Powell, 1557. 4to. Cc 3 in fours. Boswell,
993, \l. 14s. Horner, Zl. 4s. Gardner,
21. 63.

A manifeste Detection ot the notable
Falshod of that part of John Frithes
Hoke, which he calleth his Foundacion,
and bosteth it to be inuincible. Lond.
1554. Impr. in the Hovs of T. Berthelet.
4to. Contains 51 leaves besides the title,

Horner, 21. 6s.

A Declaracion of the State, wherin all

Heretikes dooe lead their Lives : and also

of their continuall Indeuer, and propre
Fi-uictes, which beginneth in the 38 Chapi-
ter, and so to Thende of the Woorke. Lond.
1554. Impr. in the Hovs of T. Berthelet.
4to. Contains 52 leaves (though num-
bered 51) besides title, apology, and the
arguments of the chapters. Inglis, 729,

1/. 14s. Horner, 21. 8s.

Gwinnett, E. See Thomas,
Ehzabeth,

GwTN, David. Certaine Enghsh
Verses penned by David Gwyn,who
for the Space of elueven Yeares and
ten Moneths was in most gi'ieuous

Servitude in tlie GaUies, vnder the

King of Spaine, &c. Lond. by
Eichard Hudson. (1568 ?) 16mo.
In this volume, consisting of eleven

pages, are three poems, presented to Q.
Elizabeth Aug. 18. 1.5S8; the 1st consist-

ing of 92; the 2d of 60; the 3d of 80 lines.

Strettell, 628, morocco, 13/. 16s. North, pt.

iii. 491, 121. I'errv. pt. i. 1786, 12/. 12s.

IJrand, 12/. 12s. Jolley, 20/. 15s. Unique,
all the copies quoted being the same.

GwTNN, John. London and
Westminster improved. Lond.
1766. 4to. U. Is.

To which is prefixed a discourse on pub-
lic magniticence ; with observations on the
state of arts and artists in this kingdom,
wherein the study of the polite arts is re-

commended as necessary to a liberal edu-
cation : concluded by some proposals rela-

tive to places not laid down in the plans,

This work, now scarce, display.s excellent
taste, and .anticipates nearly all the im-
provements since made, or now contem-
plated. The dedication to the King was
written by Dr. Sam. Johnson. Reed, 4196,
12s. Baker, 248, 13s. Dent, pt. i. 1479,
morocco, 1/. 17s. Collation.— Vxi. xvi and
132. with 4 plans (sometimes coloured) at

pp. 76, 101, 104, andlOo.

GwYNNE, Jolin. Military Me-
moirs of the great civil War ; and
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an Account of the Earl of Glen-
cairn's Expedition, 1053-1. By a
Person who was Eye and Ear Wit-
ness to every Transaction. With
an Appendix. Edinb. 1822. 4to.

12s.
of this curious work on Scottisli history

500 copies were printed : the introduction
was written by Sir Walter Scott, Bart.

Gybson. See Gibson.
Gtffard, &c. See Giffoed,

&c.

Gyfte, a, for the New Yere, or a
Playne, IPlesaunte, and Profitable

Patli-waie to the Black Letter Para-
dyse. Camb. 1835. 12mo.
A Bibliographical jeu d'espiit (by the

Rev. C. llartsliorne). Only 20 copies. Pri-

OYL J^63

vately printed. Wranghani, 17b. Bliss
2s. 6d.

Gyles, J. P. Elements of He-
brew Grammar. In two Parts.
Lond. 1814. Svo.
The ditliculties which opposed his own

proKress in the Hebrew language origi-
nally suggested to Mr. Gyles the plan of
the present grammar, which is charac-
terised by simplicity of manner and clear-
ness of illustration.

An Essay on the authenticity of the
New Testament, with an Account of An.
cient Versions. Lond. 1812. Svo. 4s.

Gyllius, Pet. The Antiquities
of Constantinople, translated from
the Latin by John Ball. Lond.
1729. Svo. 58.

Fonthill, 2619, 18a.

3 Q
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H
A. — All Inqui-

sition against

Paper - persecu-

tors, -b'ee Da-
ties, John, of

Hereford.
The initials A. H.

' Abraham Hart-

well. I think.'—^«t. a Wood.

H. A.—The Scourge of Venus.

1613, 1614, 1620. See Venus.
H. E.—.ye^-HAEE, Edward.
H. F.—5'eeHrTCHiNSON, Francis.

H. H.—A Consultorie for all

Christians, most godly and earnestly

warnyng all People to beware least

they "beare the Name of Christians

in Vain. 'NVoreester, by Jolin

Oswen, 1549. 16mo.
Black letter. Inglis, 295, U. 18s.

H. Ti.—See Holland, H. Hal-
POED, H.

H. I.—The Divel of the Vault,

or the Unmasking of Murtlier, in a

brief Declaration of the Caco-licke

—complotted Treason lately dis-

covered, a Poem. By I. H. Loud.

1606. 4to.

A curions poetical tract on the Giin-

p/iwdcr Plot. Steevens, 834, 17s. Sir M.
M. Sykes, pt. i. 1004, il. 4s. Bright, 41.

Heber, pt. iv. \l.

H. I.—The Hovseof Correction:

or certayne Satyricall Epigrams,

&c., written by I. H., Gent., Lond.
1619. small 8vo. front.

Pp. 56. Prob.T.bly written by John
Heath. Bindley, pt. iii. 1550, 3/. 13s. 6d.

Bibl. Anglo-Poet. 924, 5?. 5s. llcber, pt.

iv. 3/. Is. pt. viii. U. 8s. No front. Ilar-

ward, 18.58, 2/. 10s.

II. I.—Newcs out of Barbary.

Loud. 1613. 4to.

II. J.—King Charles his Enter-

tainment and London's Loyaltie,

being a true Relation and Descrip-

tion of the Manner of the Cities

Welcome, and Expression of the

Subjects Love to his Royall Majes-

tic, at liis Return from Scotland.

Lond. 1641. 4to.
Six pages.

H.J.— Ap;:^a7o(T(co7r.a: or, a View
of Antiquity, presented in a short,

but suihcient Account of some of

the Fathers, by J. H(oweU), M.A.
Lond. 1677. 8vo. 5s.

Remarques relating to the State of the

Church of the first Centuries : wherein

are intersperst Animadversions on J.H.'s

(.James Howell) View of Antiquity. Lond.

1680. 8vo.

H. J.—Choice Compendium, or

a Collection of the newest and most

delightful Songs. Lond. 1681. 12mo.

H. J.—The Grrsecian Story, being

an historical Poem, with the Grove,

by J. II. Lond. 1684. 4to.

"with a frontispiece, containing a por-

trait of the author, J. H. i.e. J. Harring-
ton, under a tree. Heber, pt. viii. 3s.

H. J.—Lancaster's Massacre, or

the new way of Advancing the Pro-

testant Religion, and expressing

Loyaltie to the King and Q.ueeue.

Lond. 1643. 4to.

Gough, 2217, 9s. 6d.

H. J. — Worke for Chimney
Sweepers. See Tobacco.

II. J.—Tliis World's Folly, or

a Warning Peece discharged at the

Wickednesse thereof. Lond. W.
Jaggard, for Nicholas Bourne, 1615.

4to.
Some versos at the end, againste fnl-

soine Dedications. Heber, pt. viii. 'Zl. 2s.

II. J.—The Holy Lives of God's

Prophets. Lond*. 1654. 12ino.

front.

H. I. or J.

—

See Hall, Jolm.

TI vYw.uii), Sir John. Hill, Jolni.
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Heath, James. Hoddesdon,
John. HoENE, John. Howell,
James.
H. I. M.—Sce IIynd, John.

H. I. Bj.—The most exeollcnt

Historie of Lysimachus and Var-
rona, Daughter to Syllanus, Duke
of llypata, in ThessaUa. Lond.
1604. 8vo.
The historie is printed in tlie black

letter, but the verses intermixed are in

the Roman. The dedication to ' Henry
Wriotliesly, Earle of Southampton/ is

signed I. II. A copy is in the Kllesniere

library.

H. L. — Dictionnau-ie, French
and EngHsh, by H. L. Lond. by
Henry Bynneman, 1570. 4to.

In^lis, 526, morocco, 41. lis.

H. M.—Historia Britannia;. Ox.

1640. See Britannia, and S. (E).

H. N.—Nathaniel Hooke. See

Elegies.
H. N., D.D. See MusiCK,

Gospel.

H. P.—The Promine, conteining

tlie Maner, Place, and Time of the

maist iUuster King James the sext,

his first Passage to the Feildis

:

directit to his Hienes be P. H. fa-

miliar Seruitour to his Maiestie.

Edinburgh be Johne Ros, for H.
Charteris, 1580. lOmo.
H. P. See Hume, Patrick.

H. R.—A Discourse of the na-

tional Excellencies of England,

(by Richard Hawkins.) 1658.
Hollis, 550,6s. 6d. Another Edition,

•witli the name in full on the Title.

H. R.—Paradoxical Assertions

and philosophical Problems, full of

Delight and Recreation for all

Ladies and yonthful Fancies. Lond.
1559. 12mo.
An eccentric little book.—1G64. Nassau,

pt. i. 2501, 5s. Bright, I6s.

H. R.—The School of Recrea-

tion. Lond. 1684. 12mo.
First Edit. Haworth, S(i2, lis.—1710.

Haworth, 864, 33.

H. R.—The Angler's siu*e Guide,

or Angling improved and me-
thodically digested, by R.(obei't)

H.(ow]ett), Esq. Lond. 1706. 12mo.
78. 6d. front, and one plate.

Haworth, 837, russia, 20s. Sotheby's
in 182;3, 17s. Alilner, 729, lOs.

H. R.—Tiie Royal Pastime of

Cock-fighting. Lond. 1709. 8vo.
Sotlicby's in 1823, 17s. Milner, 127,

43. fid. lleber, pt. i. U.

H. R.

—

SeeKAKLVYT, Rich. Hat-
cher, R. Head, Rich. Hubert, R.

H. R.—Ros Ccoli, or a Miscel-

lany of Ejacidations, Divine, Morall,

&c. Loiid. 1640. 12mo.
Heber, 7s. 6d.

H. S.

—

See Harding, Samuel.

Harsnet, Samuel. Htnde, S.

H. T.—Tlie Beavtie of the re-

markable Yeare of Grace, 1638,

the yeare of the great Covenant of

Scotland. Eduib. 1638. 4to.

Eight leaves. Reprinted in ' Various
Pieces of Fugitive Scotish Poetry,' edited

by David Laing.
Roxburghe, 9180, 14s.

H. T.—Histoiy of Sir Richard

Wliittington, tliree Times Lord
Mayor of London. Lond. Printed

for Thackeray, 4to.
With wood cuts. Nassau, pt. ii. 380,

il. Is.

H. T.

—

See Hetwood, Thomas.
Howell, Thos.

H. W.—England's Sorrow, or a

Farewell to Essex, with a Comme-
moration of the famous Lives and
untimely Deaths of many worthie

persons which have lived in Eng-
land. Lond. piibhshed for fl.

Rackett, 1606. 4to.

The running Title to this Volume is

' Honours Epitaphes,' the Colophon on
K 3 says printed at London by Valentine
Simmes. 1605.

H. W.

—

See Hammond, WiUiam.
Heale, William. Hickes, WiUiam.
HoDSON, William. Hughes, W.
Habakkuk.—A new Translation

of the Prayer of Habakkuk, the

Prayer of Moses, and the CXXXIX
Psahn, with a Commentary, &c. by
Wm. Green, M.A. Camb. 1755. 4to.

A paraphrastical Explication of tlie

Prophecie of Habakkuk. Oxford, 1646. 4to.

3q2
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Habesci, Elias. The present

State of the Ottoman Empire.

Loud. 1784. 8vo. 6s.

Uabesci was uiany years resident at

Constantinople, in the service of tlie

Grand Signor.

The Partitions of the Dominions of the

Pope, preceded by that of the Ottoman
Empire, and by Considerations on Hera-
clius. Calcutta, 1790. Svo. 5s.

Habixgtox, Thomas, assisted

by his son Wilham. The Historie

o'f Edward IV. of England. Loud.

Th. Cotes. 1640. foUo.

With portrait of Edward in a small

escutcheon, by Elstracke. Roxburghe,
8393,9s. Home Tooke, 307, 16s.(3d. This
history, written and published at tlie de-

sire of K. Charles I., is reprinted in the

first volume of Kennett's History of Eng-
land. See Abingdom, Thomas. Gildas.

— WUliam. Castara, (in three

parts), with a Preface and Notes by

Charles A. Elton. Bristol (1812).

12mo.
Urury, 1693*, 7s. 6d. Ilabington, says

Mr. Park, appears as an amatory poet

to possess more unatTected tenderness and
delicacy of sentiment than either Carew
or Waller ; and Sir Egerton Brydges re-

marks that Habington's Poems are almost

everywhere tinged with a deep moral
cast, which ought to have made their

fame permanent. Tliey are included in

Chalmers' edition of the British Poets, and

Southey's Eaily British Poets.

Castara, Poems addressed to his Wife,

Lady Lucie, daughter of Lord Powis, in

two "Parts. Lond. 1634. 4to. Reed, 6926,

12s. Lloyd, 5.33, V. 14s. Gordonstoun,

1167, 11. 17s. North, pt. iii. 783, morocco,

U. 18s.

The secoTid edition, corrected and aug-

mented, (two parts). Lond. 1635. 12mo.

pp. 167, with title, &c. S leaves. White
Knights, 1849, 12s. l.luyd, 614, morocco,

IZ. 4s. Bindley, pt. ii. 532, 1/. lis. 6d.

Sf-e Retrosp. Review, xii. 274- 86.

The third edition, in 3 part.s, corrected

and augmented. Lond. T. Cotes, for

Wro. Cooke. 1640. 12iuo. pp. 228, with

engraved frontispiece by W. Marshall,

title, the author to the reader. &c, 11

leaves. This edition is the first which
contains the Third part. Dent, pt. i. 921,

russia, ISa. Brocket t, 14.32, morocco,

i;. 18s. Bindley, pt. ii. 5.33, 21. IGs. pt.

iii. 221,3, two leaves wanting, 1/. 13s.

Bibl. Anglo-Poet. 355, 3/; 3s. lleber, pt.

iv. 19s.

The Quecne of Arragon, a Tragi-come-
die. Lond. 1640. folio. Rhodes, 2675,

HAC

4r. 6d. Ro.xburghe, 5023, 5s. 6d. Re-
printed in Dodsley's Collection of Old
Plays.
Observations upon the Historie of Henry

the Second's association of his eldest soune
to the regal throne. Lond. 1641. Svo.
Lloyd, 615, 10s.

Hacke, Capt. Wniiam. A Col-

lection of original Voyages, con-

taining Cowley's Voyage round the

World, Sharp's Journey over tlie

Isthmus of Darien, Wood's Voy-
age tliro' the Streights of Magellan,

and Roberts' Adventures among
the Gorsau's of the Levant. Loud.
J. Knapton. 1699. Svo.
Roxburghe, 7144, 5s. Nassau, pt. i.

1397, 5s.

IIacket, John, Bp. of Litchfield

and Coventry. Scrinia reserata :

the Life of Ai'chbishop Williams.

Lond. 1692. folio, portrait by
White.
This work, ' though full of elaborate and

pedantic absurdity, insomuch that it was
roundly declared by a great judge of style,

to be the worst written book in the lan-

guage, nevertheless abounds with new
and curious matter.' — Quart. lieview.

Eindlev, pt. i. 2068, 13s 6d. LAiiOE paper.
U. lls.'ed.

Memoirs of Archbp. Williams abridged
by W. Stephens. Lond. 1715. Svo. port.

ACenturyof Sermons, with theAuthor's
Life by Tho. Plume, D.D. Lond. 1675. fol.

portrait by Faithorne, and monument by
Hollar, 18s.

— ChristianConsolatious, taught

from five heads in Eeligion. Faith,

Hope, The Holy Spirit, Prayer, The
Sacraments. Lond. 1671. 12mo.
port.

Inserted by Bp. Heber, in vol. i. of his

edition of Bp. Jeremy Taylor's Works.

Hackett, Maria. Brief Account
of Cathedral and Collegiate Schools.

Lond. 1827. 4to. \l. Is.

Privately Printkk. With an Appen-
dix of Docinncnts and Authorities. Also
Registuum Elkkmosvnaui.^5 Divi Paut.i

LoNuiNENsis, now tirst printed from the
Ilarleian MS.

— Correspondence and Evidences

rcs])ecting the anticnt scliool at-

taclied to Saint Paul's Cathedral.

Loud. 1814. 4to. Privately printed.
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IIackbtt, John. Select and re-

markable Epitaphs on illustrious

and other Persons, in several Parts

of Europe. Lond. 1757. 12nio.

2 vols.

An excellent collection, 'witli transla-

tions of such as are in Latin and tbreign

Languages, and compendious accounts of

the deceased, their lives and works.' Keed,

CSei, 16s. Hibbert, 3613, 18s.

Hackltjyt. See nAKLUyT.

Hackman, Rev. James. See

Love and Madness.

Haco's Expedition against Scot-

land. See Johnstone, Rev. James.

Haddington, The Earl of. Po-

ems on several Occasions. Lond.
I7fi5. 8vo.
Extremely meretricion.s. 'The fourth

edition carefully corrected.'—1737. Reed,
6892, 18s.— 1761. Bindley, pt. iv. 289.

—1783. Roxburghe, 3188, lis. 6d. 2 vols.

12mo.

Haddon, Walter, LL.D. Lucu-
brationes, passim collectte & edittie,

studio & labore Thomse Hatcheri.

Lond. G. Scresium. 1567. 4to.
This collection of Orations and Epistles

is dedicated ' D. GulielmoCecilio, equiti,'

&c. Bindley, pt. ii. 1906, 17s. 6d. Sir
M. M. Sykes, pt. ii. 198, 19s. Q. Elizabeth
being asked whether she preferred Had-
don or Buchanan as men of learning? she
replied, ' Buchananum omnibus antepono,
Iladdonum neniini postpono.'

Cantahrigienses, sive Exhortatio ad Ll-

teras. Lond. 1552. tfimo. A copy is in

the British Museum.
Oratio Jesu Xti Salvatoris nostri, qua

Populum atlatus est cum ascendisset Mon-
tem. Item, Epistola Sti Jacobi. Ad hfec

Psalmus Dauidis centesimus tertius. Om-
nia liiBC comprehensa Versibus Authore
I). Gwalt. Haddon. Lond. apud Reg.
Vnollium, 1555. 16mo. Contains 2 sheets.

A Sight of the Portugall Pearle, that
is the Avnswere of D. Haddon against the
Epistle of Hieronimus Osorius a Portugall,

entitled a Pearle for a Prince. Translated
out of Lattyn into Englishe by Abraham
Hartwell. Lond. W. Seres, (1565). 16mo.
Heber, pt. v. 7s.

Poemata sparsim collect. Libri duo.

Lond. G. Seresium. 1576. 16rao. Bright,
fine mor. U. B-indley, pt. ii. 742, 16s. Sfe

Beloe's Anecd. v. 217-2-'!.

Contra Hieron. Osorinm, eiusq ; odio-

sas Insectationes pro Euangelicse Veritatis

necessaria Defensiouo, ULSijuusio apulo-

getica, deinde snscepta & continnata per
loan. Fuxum. Lond. J. Day. 1577. 4to.

Contains 414 leaves, besides dedica-
tion to Sebastian King of Lusitania, by
.John Fox, then ' Pio Lectori G. Haddo-
nus, S.;' and at the end ' Pericope ad Lac-
torem,' 3 pages only. Constable, 504, 16s.

Against lerouie Osorius Bysshop of

Siluane in Portingall and against his slan-

derous Inuectiues. An Answere apolo-

geticall, for the necessary Defence of the
Euangelicall Doctrine and Veritie. First

taken in Hand by M. Walter Haddon,
then vndertaken and continued by M.
,Iolin Foxe, and now englished by James
Bell. Lond. by John Daye, 1581. 4to. 10s.6d.

Contains 510 leaves, besides dedication
to Pliilip Earl of Arundel, and an epistle

to the Christian Reader, both by J. Bell
;

then, Osorius' dedication to Sebastian. At
the end, 'A knitting vp to the Reader.'
The second part of this work is reprinted
in the eighth volume of the Fathers of

the English Church.
See Osorius.

Hadlet, George. A new and
complete History of the Town and
County of Kingston upon Hull.

Kingston upon Hull, 1788. 4to.
Towneley, pt. ii. 931, 21. 12s. Gd.— Col-

lation. Pp. 887, besides title, dedication,

and preface, 5 leaves ; index, 11 pages, and
directions for the 16 plates, and a pedi-

gree. Pages 185-8 are repeated and fol-

low :—p. 788 for 782.

— Geo., E. I. S, Introductory
Grammatical Remarks on the Per-

sian Language, with a Vocabulary,
English and Persian, the Spelling

regulated by the Persian Character.

Bath, 1776. 4to.

According to Dr. Adam Clarke, this

grammar can be of little use to any who
ever intend to read the language, as there
is not a Persian character in the whole
book !

Grammatical Remarks on the practical
and current Dialect of the Jargon of Hin-
dostan, &c, &c. Calculated for the com-
mon Practice in Bengal. Lond. 1772. 8vo.
1774. 8vo. The Third Edition, corrected
and enlarged, with familiar Phrases and
Dialogues, &c. 8vo. 4s. published after-
wards with following title.

Grammar of the corrupt Dialects of the
Jargon of Hindostan (commonly called
Moors;) with a Vocabulary of familiar
Phrases, Notes, &c. Fifth edition, 1801.
8vo.—Sixth edition, 1804—Seventh edi-

tion. Lond. 1809. 8vo. 10s. 6d.
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Haensel, Rev. John Gottfried.

Letters on the Nicobar Islands.

Lend. 1812. 8vo. 3s,

This short account, by a Missionary of

the United Brethien, is written with great
simplicity and appearance of tnitli, and
contains much infonnation on the inhabi-

tants, as well as the soil, climate, &c. of

these islands.

Hafez. A Specimen of Persian

Poetiy : or, Odes of Hafez, with

an Eughsh Translation and Para-

phrase, by John Richardson, F.S.A.

Lond. 1774. 4to. 5s.

According to Dr. Adam Clarke, a vei-y

useful work, and, without exception, the
best that can be put into the hands of a
mere learner who is unacquainted with
Latin.—Lond. 1802. 4to. 7s.

The Works, Persian, of Hafez, with
an account of his life and wi'itings. Cal-

cutta, 1791. fol.

Select Odes from the Persian Poet Ha-
fez. Translated into English Verse, with
Notes critical and explanatory, by John
Nott. Lond. 1787. 4to. Fonthill, 1870, 5s.

Persian Lyrics, or (12) scattered Poems
from the Diwani— Hatiz ; with Para-
phrases in Verse and Prose, a Catalogue
of tlie Gazels as arranged in a Manuscript
of the Works of llafiz, in the Chethani
Library at Manchester, and other Illus-

trations. By T. H.llindley. Lond. 1800.

4to. 12s.

Hafod. — A Catalogue of the

Hafod Library, hi two Parts.

1806-7. 8to.
Part 1. A Catalogue of the Pesaro Li-

brary now at Hafod. 1806 8vo.—A Cata-
logue of the Hafod Library, Part second,
Hafod, 1807. 8to. The magnificent man-
sion at Hafod was on the 13th March,
1807, totally consumed by fire.

See Smith, J. E.

Hagee, Joseph, D.D. An Ex-
planation of the elementary Cha-

racters of the Chinese ; with an
Analysis of tlieir ancient Symbols
and Hieroglyphics. Lond. 1801. fol.

Dent, pt. i. 13.35, russia, IBs. 'A lite-

rary quack, who has published some unin-
telligible trash which he calls C'hinese,

and something equally contemptible on
the Babylonian \mKYs.'— Quart, llrview.

Ad pr«maturum Jornandis vindicem
responsio. Oxen. 1801. 4to. — Chinese

Pantheon.
Jos. Hagev, univ. pap. doctoris, do Var

Hunnorum pariter atqne Hungarornm
Disquisitio; adversus I'aulum lieiegs-

z:iHzy, philns. profess. Patakicnscni. Lond.
leOO. 4to. pp. Ki.

Picture of Palermo. Translated from
the German, by Mrs. Mary Kobinson,
Lond. 1800. 12rao. 4s.

A Dissertation on the newly discovered
Babylonian Inscriptions. Lond. Ib0l.4to.

6 plates, 5s.

Haggai.—Aggeus the Prophet

declared by a large Commentary
(by James Pylkynton). Lond.

1560. 16mo.
Introduced with a preface by James

Pylkynton. It contains Ff6, in eights,

but Z is omitted. Deuyer, 7, 11. Is. Hosne
Tooke, 9, 10s. 6d. The two first and two
last sheets of this volume are printed in a

different letter from the other parts.

Aggeus and Abdias Prophetes, the one
corrected, the other newly added, and both

at large declared (with an Exposition by
James Pilkington). Lond. 1562. 16mo.
Black letter. Inglis, 8, 13s.

Haggevs the Prophet. Where vnto is

added a most plenlifull Commentarie ga-

thered out of the publique Lectures of

D.J. J. Gryneus, &c. transl. by Chr. Fe-
therstone. Lond. 1586. IGmo.

Haggard, John, LL.D. Reports

of Cases in the Consistory Court of

London, containing the Judgments
of Sir William Scott. Lond. 1822.

royal 8to. 2 vols. 21. 2s.

A valuable collection.

Heports of Cases in the High Court of

Admiralty during tlie Time of Lord Sto-

well, Sir Christ. Robinson, and Sir John
NichoU. 1822-38. Lond. 1825-40. royal

8vo. 3 vols. Zl. 9s.

Reports in the Ecclesiastical Courts of
Doctors' Commons, and in the High Court
of Delegates, 1827-32. Lond. 1829-.S2. roy.

8vo. 3 vols. 6^. 14s. Vol. IV. Parts 1 & 2,

\l. 8s. 6d.

Report of the Judgment in Dew v.

Clark and Clark, delivered by Sir John
Niclioll, in the Prerogative Court of Can-
terbury, Easter Term, 1826. Lond. 1826.

8vo. Gs.

Haggit, J. Two Letters to a

Fellow of the Society of Antiqua-

ries, on the Subject of Gothic Ar-

chitecture. Canib. 1813. royal Svo.
Fonthill, 1.328, 10s.

HACTnoKPE, Jolni. Divine Me-
ditations and Elegies. Lond. 1622.

small Svo.
Bibl. Anglo Poet. 925, 3? 3s. Bright,

2/. 2s. Ileber, with the Visions, &c. l/.14s.

Visiones Kcrvm. The Visions of

Things, or fouro I'ocmes. Lond. 162.3.

small Svo. Llov<l, 1384. Reed, 6893,

1/. 3s. Bibl. AuKlolVft. »2(i, 3/. 1.3s.
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Nassau, pt. i. morocco, 6^ 2s, GJ. Bright,

2650. lleber, pt. iv. 9s. Uarward, 1858,

11. lis.

England's Exchequer: or, a DiscoiirsR

of tlie Sea, and Navigation, with some
Things therein coincident concerning
l*lantations. Loud. 1825, 4to. A copy i.s

in the British Museum. Pp. 49.

See Bbvdqes' British Bibliographer, i.

236.

Haothoepe revived. Kent, 1817.

4to.
Presented to the Members of the Rox-

burghe Club by Sir E. Brydges. It was
printed at the private press at l^ee Priory,

entirely on India paper. Boswell, 3041,

3;. 19s. Sir M. M. Sylces, 1624, 11. Is.

Dent, pt. ii. 1202, 11. 6s.

Haig, James. A topographical

and historical Account of 1 he Town
of Kelso, and of the Town and
Castle of Roxburgh, &c. Edinb.

1825. 8vo. 6s.

Haigh, James. The Dyer's

Assistant. Leeds, 1778. 12mo.
5s. 6d.

A useful compilation.
A Hint to the Dyers and Cloth-makers.

Lend. 1779, 8vo. 6s.

Hailes, Sir David Dalrymple,

Lord. Annals of Scotland, from

the Accession of Malcolm III. to

the Accession of tlie House of

Stewart. Edinb. 1776-9. 4to. 2 vols.

A work highly spoken of by Dr. John-
son, who declares it to be 'a book which
will always sell; it has such a stability of

dates, such a certainty of facts, and such a
punctuality of citation. I never before

reiid Scotch history with certainty.' Rox-
burghe, 8710, 19s. Bindley, pt. li. 547,

14s. — New edition, to which are ad-

ded, several valuable Tiacts relative to

the History and Antiquities of Scotland.

Edinb. 1797, 8vo. 3 vols. Ro.xburghe, 8711,

13s. Fonthill, 3275, 3^. Is. Karl of Kerry,
147, 2«.—Edinb. 1819, 8vo. 3 vols, pub-
lished at 11. lis. fid.— Tracts relative to the History

and Antiquities of Scotland. Edinb.

1800. 4to.
Roxburghe, 8806, 11. 8s. Sir M. M.

Sykes, pt. i. 855, 1?. 16s. Contents.—1. A
Catalogue of the Lords of Session, from
the lu titution of the College of Justice

iu the Year 1532, with historical Notes.

Edinb. 1793, pp. iv. 18, and 38. 2. A Ca-
talogue of the Faculty of Advocates, from
the lustitution of tlie College of Justice

to the Revolution in 1683. pp. 8. 3. The
private CorrespioiUcnce of Dr. Francis

Atterbury, Bishop of Rochester, and his

Friends, in 1725. Printed in the Year
1768. pp. iv. and 10, with a fac-slniile

plate. 4. Canons of the Church of Scot-

laud. Drawn up in the Provincial Coun-
cils held at Perth, A.i>. 1242, and a.d. 1269.

Edinb. 1769, pi>. 48, not including the title.

5. Historical .Memorialsconcerniiig the Pro-

vincial Councils of the Scottish Clergy,
from the earliest .\ccounts to the yEra of

the Reformation. Edinb. 1769. pp. 41, not
including the title. G. An Kxamination
of some of the Arguments for the high
Antiquity of Rogiam Majestatem ; and an
Inquiiy into the Authenticity of Leges
Malcolm!. Edinb. 1769, pp. 52.

Sacred Poems; or a Collection of Trans-
lations and Paraphrases from the holy
Scriptures by various Authors. Edinb.

1751, ]2mo.
Specimen of a Book, intituled ane Com-

pendious Booke of Spiritual Songs. Edinb.

1765, post 8vo. 7s.

Proposals for carrying on a certain pub-
lic Work in tlie City of Edinburgh. Edin.

1752, 8vo.
British Songs sacred to Love and Virtue.

Edinb. 1756, I'Jmo. Fifty copies printed.

A Sermon which might have been
preached in East Lothian upon the 25th

Day of October, 1761, from Acts xxviii.

1. 2. ' The barbarous people shewed us no
little kindness.' Edinb. 1761, 12mo. Re-
printed in 8vo. 1794. An affecting dis-

course, which is said to have produced the

restitution of some part of the pillage. 7s.

Blemorials and Letters relating to the

Historyof Britain inthe reign of James I.

Second edition, con-ected. cr. 8vo. Glas-

gow, 1766, 5s.^Memorials and Letters,

iu the reign of Charles I. cr. 8vo. Glas-

gow, 1766, 5s. Both published from the

originals in the Advocates' library at

Edinburgh.
A Catalogue of the Lords of Session,

from thf Institu.tion of the College of

Justice^ iu 1532; with historical Notes.

Edinb. 1707, 4to. (Reprinted in the volume
of his Tracts, 1800.)

A Specimen of Notes on the Statute

Law of Scotlaud, with Specimen of a
Glossary (1768), 8vo. pp. 37. Privately

printed.

The additional Case of Elizabeth, claim-

ing the Title and Dignity of the Countess
of Sutherland. Edinb. 1772, 4to.

Remarks on the History of Scotland.

Edinb. 1773, cr. 8vo. 4s. 6d. Roxburghe,
8807, with Lord Elibank's Observations,

18s. 6d.

Remains of Christian Antiquity, with
explauatorv Notes. Edinb. 1776, 8, .SO.

12mo. 3 vols. 11. Is. Vol. 1. Account of the

Martyrs at Smyrna and Lyons. Vol. 2

('rial of Justin Martyr, Cyprian, &c.

Vol 3. Martyrs of Palestiue, from Eub«-

bius.
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Account of tbe Martyrs at Smyrna and

Lyons, in the second Century, with ex-

planatory Notes. Edinb. 1777, l'2rao. form-

ing vol. 1 of bis Kemaius of Christian

Antiquity, 5s.

Proposals for Uniformity of Weights
and Measures in Scotland. Edinb. 1779,

!

8vo.
Letters on Dr Blair's Sermons. Edinb.

1779, small 8vo. 3 nos.

Tables of the Succession of tbe Kings

of Scotland, from Malcolm III. to Robert X,

their Marriages, Cliildren, and Time of

their Death ; also of tbe Kings of Eng-

land and France, and of the Popes who
were their Contemporaries. Edinb. 1776,

4to. Printed to accompany Vol, 1 of the

Annals of Scotland.
Disquisitions concerning the Anti-

quities of the Christian Church. Glasg.

1783. l'2mo. 7s.

An Inquiry into the secondary Causes

which Mr. Gibbon has assigned for the

rapid Progress of Christianity. Edinb.

1768, 4to. 9s. Roxburghe, 5U, 1.5s. 7782,

11. 3s.— Second edition. Edinb. 1S08. cr.

8vo. 7s.

Davidis Humei, Scoti summi apud suos

Philosophi de Vita sua Acta, Liber singu-

laris. 1787, 4to.

Sketch of the Life of John Barclay, Au-
tlKir of Argeuis. Edinb. 178—, 4to.

Sketch of the Life of Jolm Hamilton, a

secular Pi-iest, who lived about 160O. 4to.

Sketch of the Life of George Leslie.

4to.

Sketch of the Life of Sir James Ram-
Bay, a general Officer in the Annies of

Gustavus Adulphus, King of Sweden. 4to.

with portrait.

Sketch of the Life of Mark Alexander
Boyd, 4to. with portrait.

The little Freeholder; a dramatic En-
tertainment, 1790, 12mo. Roxburghe, 5024,

3s. 6d. Reed, 8064, 5s. 6d.

Four unpublished Fragments, viz. Life

of Montrose. A philosophical Essay.

Two Copies (one printed on one s^ide only).

Answer to Gibbon (as originally intended,

two sheets), 8vo.

See Atteriutrv, Francis, Bishop of Ro-
chester. Bannatyne, George. Cech,,

Sir Robert. Ciiaki.es IL Gowrie, John,
Earl of. Hales, John, of Eton. Lac-
TANTius L. C. F. Lanouet, Hubert.
Marlbor'juqh, Sarah, Duchess of. Mi-
NUC1U8, Felix. S.viiTii, John. Solomon,
Songs. Tbrtullian, Q. S,

ITANNA.M, Ricliard. Life of. lioutl-

1G56. 4to.
A—G. llindley, pt. ii. nissia, 41. 12s.

The following is tlie title: 'Tlie witty
Kogue arraigned, ccudemued, and exc-

HAK

cuted : or, the History of that incom>
parable Thief Richard Hannam, relating

the several Robberies, mad Pranks, and
handsome Jests by him performed, as it

was takeu from his own Mouth, not long
before his Death.'
The English Villain ; or the grand

Thief. Being a full Relation of the des-

perate Life and Death of Ricliard Han-
nam. Lond. 1656. 12mo. Pp. 14, not in-

cluding title.

Hanuam's last farewell to the AVcrld.

Lond. 1656, 12mo. Pp. 14, not including
title.

The Speech and Confession of Mr. Ri-

chard Hannam on Tuesday (17 of June).
Lond. 1656, 4to. pp. 8.

HajjiBaba. 5eeMoEiEE, James.

Hake, Edward. A Commemo-
ration of the prosperous and peace-

able Eaigne of om- Soueraigne Lady
Elizabeth. Lond. W. How, for

E. Johnes. (1575.) 16mo.
Black letter. Bimllev, pt. ii. 536, 91. 93.

North, pt. ii. 182, 91. 9s. Strettell, 693,

morocco, 91. 19s. 6d. Perry, pt. i. 2045,

111. lis. Sir M. M. Sykps. pt. i. 1436,

morocco, 121. 12s. Sotheby's in 1857, 131.

13s. Reprinted in the ninth volume of the
Harleian Miscellany.
CoUatwn.—Tvienly leaves. A—B, in

eights. C four.

A Tovchstone for this Time present, ex-

pressly declaring such Ruines, Enormities
and Abuses as trouble the Church of God,
and our Christian Commonwealth at this

Dave, &c. Newly sett forth by E. 11.

Lond. by Tho. Ilacket, 1574, IGmo. Black
letter. -Xiniexcd is ' A compendious
Fourme of Education to be diligently

obsfined of all Parentes and Scolemasters
in the training vp of their Children and
Schollers in Learning. Gathered into

Englishe Meeter.'
An Oration vpon the Queens Maiesties

Birthday in the Guildhall of the Bnrrowe
of New Windsore. Lond. for Edward
Aggas (1,587), 16mo. Reprinted in the
second volume of Nichols' Progresses of

Q. Eliziibeth, 1788.

Tlie Touchstone of Witte. Lond. 1568.

Chiefly compiled, with some slender ad-
ditions, from William Webbe's Discourse
of English Poetry.
Newes out of I'owles Church yarde, in

eight Satires. 16iuo. Lond. Impr. by
Charlewood. 1579, See West's Catalogue,
1773, no. 1045, 18s.

OftheGold'sKingdome and thisnnhelp-
ing Age; described insuiuliy Poems inter-

mixedly placed after certaine otlier I'<i»nis

of more siieciall Respect: and before th«
same is an Oration of bpeoch intended to
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have been delivered by the Autlior hereof

unto the King's Miijcsty. Lond. by Jolin

VVindet, 1604, 4to. Bibl. Anslo-Poet. 3G9,

wanting all after \). 40, 3/. 3s. Bindley,

j)t. ii. 1620, 6?.8s.Cd. Heber, pt. iv. 1/. 13s.

pt. viii. imperfect. Si. 3s.

The Imitation or following of Christ,

and the contemning of worldly vanities,

also the perpetual rejoyce of the godlye,

even in this lyfe, Lond. H. Denham,
1568, 8vo.

Hakewiil, George. An Apo-

logy or Declaration of the Power
and Providence of God in the

Government of the World. Tliirtl

edition, in six books. Oxford, Win.
Turner. 1635. foHo. front.

Best edition. Bindley, 6s. laegb paper.

In the Grenville Library.British Museum.
' Tlie production of an uncommonly libe-

ral and enlightened mind, well stored with

various and choice learning, collected

both from ancient and modern authors.'

—

Dngald Stewart. It is also commended by
Abp. Usher, Dr. Warton, &c. It was
written to confute the opinion that the

earth itself decayed as it grew old, and
that nature in all her operations was de-

bilitated with age.—First edition, in four

books. 1627.—Second edition, consisting of

— books. Lond. 1630. folio, with frontis-

piece by Cecill. Gordonstoun, 1090, 6s.

Hibbert, 3745, 4s. 6d.

An account of Hakewill, and a list of

his works, most of which are in the Bri-

tish Museum, will be found in Wood's
Atlieu. Oxon.
— James. The History of

Wmdsor and its Neighbourltood,

Lond. 1813. imperial 4to, 1/. Is.

Published at 5?. 5s. large paper, in

atlas quarto, with proof plates, 10^. 10s.

—

Collation. Pp. xiv and 359, also a list of

subscribers, 2 pages, index to the (21)

plates and (14) vignettes, 2 pages, and a

half-title ' History of Windsor.'— The
plates, with short descriptions, separately.

— A Picturesque Tom* of Italy,

from Drawings made in 1816-17, by
J. Hakewill and J. SI. W. Tm-ner.

Loud. 1820. 4to. published at

7/. lOs., but since reduced to less

than half price.

Consisting of 12 parts ; part 1 appeared
in 1818. The 63 plates are arranged ac-

cording to the line of route traced out in

Eustace's tour, with references to those of

Addison and Forsyth. Duke of York,
2418, il. 10s. LARGE PAPER in folio, pub-
lished at 10^ 16s. with proof plates on
India paper, published at 18^. Drury, 2021,

morocco, \%l. Sotheby's in 1821,11/. With
Ktchings and proofs on India paper, pub-
lished at sa. Sotheby's in 1825, 18/. 7s. 6d.

Ilibbeit, 3712, morocco, 22/. 10s. Re-
issued with inferior impressions of the
plates under the original date, 11. 5s.

Hakewill, J. A PicturesqueTour
in the Island of Jamaica, from
Drawings made in the Years 1820
and 1821. Lond. 1825. royal 4to.

Consisting of 7 nos.

— WiUiam. Modus tencndi

Parhamentum : or the old Manner
of holding Parliaments in England.
Lond. 1659. 12mo. 5s.

Reprinted 1671. ]2rao. An account of

this ' grave and judicious counsellor, (who)
sate in divers parliaments, and out of his
great and long conversation with anti-

quity, did extract several remark.able ob-
servations concerning the liberty of the
subject, and manner of holding of parlia-
ments,' will be found in Wood's Athen.
Oxon.

Hakltttt, Eichard. The prin-

cipal Navigations, "Voyages, and
Discoveries made by the Englisli

Nation, Lond. G. Bishop and R.
Newberie. 1589. foho.
This volume, which has the advantage

of an index, differs materially from the
first volume of the edition 1598—1600.
It consists usually of 825 pages, besides
dedication to Sir F. Walsingbam,Knt., to
the reader, some commendatory verses, a
table and index. In the preface Hakluyt
states that he had intended to insert an
account of Sir F. Drake's voyage, but
that he had been ' seriously delt withall,
not to anticipate, or prevent another
man's paines,' and had 'yielded' unto his
friends. It appears, however, that he
printed the account privately. Jadis, 339,
(in 1S28), with a map referred to in the pre-
face, not then known to exist in any other
copy, and the account of Sir F. Drake's
Voyage, 6 leaves inserted between pp.
643 and 644, 26/. 5s. Loscombe, 9/., with
the 6 leaves, and the rare map. Heber,
pt.vi. il. 19s. Heber, pt. i. with the 6
suppressed leaves, but no map, 3?. 6s.— Tlie principal Navigations,
Voyages, TralEqites and Discoveries

of the Enghsh Nation. Loud.
G Bishop, R. Newberie, and R.
Barker. 1598—1599—1600. folio.

3 vols, in 2.

In many copies the "Voyage to Cadiz,
forming pp. 607—19 of the first volume, is
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wanting or is supplied by a reprint. It
was sujjpressei^. hy order of Queen Eliza-
beth, after the disgrace of the Earl of Es-
sex, Goldsmid, 441, ol. 5s. Dent, pt. i,

1336. il. Bindley, pt. i. 2047, 51 5s. Sir
M. M. Sylces. pt. i. 1370, russia,5Z. 12s. 6d.
Steevens, 1872, "tl. Akhorue, 106, with
the voyage to Cadiz, a reprint, 11. 10s.

Marquis of Townsliend, 1728, 11. 17s. 6d.
Nassau, pt. i. 1760, with tlie supplemental
volume, 1812, 11. Malkin, 710, with the
map, 81. 15s. Willett. 1174, IS?. Jadis,
340, with the map, 22/. Is. lUbbert, 3746,
with the supplemental volume, 1812, bl.

12s. 6d. Puttick, June, 18.58, 10/. 10s.— Co?-

lation. Vol. I. 159S or 1599. Pp. 619, also
epistle dedicatorie, preface to the reader,
complimentary verses and a catalogue of
the voyages, &c. in the first volume, 12
leaves. To discover the original of ' The
Voyage to Cadiz,' from the reprint, p. 607,
should have eight paragraphs—in the
reprint there are only seven. The origi-

nal ends at p. 619 witli a wood-cut, and a
blank page after—the reprint ends with p.
620, witliout the wood-cut. Vol. II. dated
1599, Part i. pp. 1—312; the .second part,

pp. 1—204 ; also title, epistle dedicatorie,
a catalogue of the English voyage. &c. 8
leaves. Vol. Ill.dated 1600, Pp. 1-868, also
title,epistlededicatorie,a general catalogue
diuided, 8 leaves. In some copies of this
tliird volume is a map of the world, 'A true
liydrographical description of so much
of the world as hath beene hitherto dis-

couered and is conime to our knowledge.'
This map is the same as that of the edi-

tion of 1589, but with the addition of Sir
F. Drake's voyage traced upon it. [Moly.
neux engraved a map, which was too late
for the First edition, and appears in the
Second, but he did not place his name on
it, and Ilakluyt substituted a map for the
first edition till Molyneu,\'s map should
be finished, consequently the two maps
for the first and second edition arc not the
same. See the Grenville Catalogue for

furtlierdetails. The map in the second edi-

tion is described in full by llallam in Vol.
2 (if his Literature of Europe] It should
be noted in respect to copies liaving the
original Voyage to Cadiz, tliat it is men-
tioned on the title dated 1598, while on the
title dated 1599 mention of it is omitted
altliougli still named in the list of con-
tents.

.'\u excellent analysis of the contents of

Ilakluyt will be fnund in Oldys' British
Librarian; and in Chirke's Progress of

Maritime Discovery is reprinted Locke's
Explanatory Catalogue of Voyages, wliich
gives a full account of the labours of liak.
luyt and Purchas. Sec also Prefaces to

the Ucprints issued by the Ilakluyt
Society. I

j

A Selection of curious, rare, and early

I

Voyages and Histories of interesting Dis-
\

coveries, cliiefly translated or published
by Hakluyt, or at his suggestion, hut not
included in his celebrated compilation, to
which, to Pnrehas, and other general Col-
lections, tliis is intended as a Supplement.
Lond. 1812. 4to. This, which forms part
of the fourth and the whole of the tiftli

volume of the new edition, is printed so
as to bind up with the best folio edition
of Hakluyt.

Haklutt's Collection of the early

Voyages, Travels, and Discoveries
of tlie English Nation. A new
Edition, with Additions. Lond.
1809-12. royal 4to. StoIs. 11. I7s. 6d.
Two hundred and fifty copies printed.

An accurate reprint of tlie best folio, with
the addition of those voyages which were
published in the first edition, and omitted
in the second. It likewise has a supple-
ment containing all the voyages and tra-
vels printed by Hakluyt, or at his sugges-
tion, which foiTus the latter part of the
fourth, and the whole of the fifth volume,
and was sold separately to complete the
old editions. It was edited by R. H. Evans.
Heber, pt. vii. 6/. 6s. laege paper, on
imperial 4to. 75 copies printed. Drnry,
46.57, russia, 17?.

The Voyage to Cadiz in 1596, is about
to be reprinted from the suppressed edi-

tion of 1598.

Bahluyts Other PuUkations.
Divers Voyages touching the Discouerie

of America, and the Lauds adiacent vnto
the same, made first of all by our English-
men, and afterward by the Frenchmen
and Bretons: and certain Notes of Aduer-
tisemcnts for Obseruations, necessarie for

such as shall hereafter make the like
Attempt. Lond. Thomas Woodcocke.
1582. 4fo. Ilakluyt's first publication.
Jadis, 187, 11/. 5s. Heber, pt. vi. no
maps, and wanting 2 leaves, 1/. 17s.
Collation.—(from copy in the Grenville
Library, B.M.) Title, 1 leaf. 'The
names,' itc, 1 leaf— Epistle Dedicatorie,
4 leaves— 1! to D, in fours—A to F, in

fours— G, 3 leaves—H, 2 leaves—(catch-
word on reverse of II 2 is ' I,' the follow-
ing page beginning 'Also')—I and K, 4
leaves each, ending ' Imprinted at London
at the Three Cranes in the Vinetiee, by
Thomas Dawson, 1562,' followed by 'A
latine copie,' &c., 1 leaf—'Tlie same let-

te^^^,' 1 leaf—' A note of Sebastian Ga-
botes,' 2 leaves, the last page being blank.
There are two wood-cut maps, one is

entitled ' Septeiitrio Orbis nniversnlia
descriptio,' with li'ttcr juess at the foot
— the other with dedication in a scroll,

'Jllustii viro, domino I'liillipo Siduico,
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Michael Lok, civis Londonensis lianc

Chartam dedicabat, 1582.' Tliis Micliael

Lok was agent in London for the Mus-
covy Company. A second copy in the
Museum has tlio autograph of llakhiyt,
said to bo the presentation copy to Sir

Philip Sidney, has 4 leaves in sheet G,
the fourth is blank, but has not the 4

leaves after K 4. The title-page makes
mention of ' two mappes,' and the Gren-
ville copy is the only one known contain-
ing them. Reprinted with memoir of
Hakluyt, &c., by J. W. Jones, with fac-

similes of the maps, 1S50. Sea ilakluyt
Society, Appendix.
The History of the Travailes, Dis-

couery, and Conquest of Terra Florida by
Don Ferdinando de Soto. Lond. for

Mathew Lownes, 1611. 4to. I'p. 180,

besides title and epistle dedicatory, four
leaves. See Soto.
Virginia richly valued, by the Descrip-

tion of the maine Land of Florida, her
next Neighbour: out of the foure Yeeres
continuall Trauell and Discourie. for

aboue one thousand Miles East and West,
of Don Ferdinando de Soto, and sixe hun-
dred able Men in his Companie. Written
by a I'ortugall Gentleman of Eluas, [Fer-
dinand de Soto] eniploied in all the Action,
and translated out of the Portuguese by
Richard Haklvyt. Lond. 1609. 4to. Heath,
2774, li.9s. Gordonstoun, 1239, 1?. lis. 6d.

Reprinted in the fifth volume of the new
edition of Hakluyt's Voyages; also with
additions by W. B. Rye, 8vo. 1851. See
Hakluyt Society, Appendix.
The llistorie of the West Indie.s, con-

taining the actes and adventures of the
Spaniards, which have conquered and
peopled those countries, inriched with
varietie of pleasant relations of tlie man-
ners, ceremonies, lawes, governments,
and warres of the Indians. Published in

Latin by Mr. H.akluyt, and translated
into English by M. Lok, Gent. Lond.
And. Hebb, 4to. n.d. Saunders' in 1818,
12s. Nassau, pt. i. 1898, 19s. Utterson,
3/. 3s. A copy is in the Grenville Col-

j

lection. Reprinted in Mr. Evans' edition

of Hakluyt. i'^eRetrosp. Rev. xi. 100-23.
j

See Galvano, Ant. Mabtyb Angle- I

Rius, Peter. Laudounierb. Also Hakluyt
Society in Appendix.

|

Haldane, Kobert. The Evi-
i

dence and Authority of Divine

:

Revelation. Eduib. 1816. 8vo. 2'

vols. Third edition. Lond. 1839.
j

12mo. 2 vols. 12s.
A very excellent book, says Mr. Orme, i

on the necessity, the evidences, and the
'

subject of revelation.
\

Letter to M. J. Chenevi^re, Pastor and

Professor of Divinity at Geneva, occa-
sioned by his summary of the Theological
controversies which of late years have
agitated the city of Geneva. Edinb 1824.
12ino.

Review of the conduct of the directors
of tlio British and Foreign Bible Society
relative to the Apocryplia, and to their
administration on the Continent. With
an answer to the Rev. C. Simeon, and ob-
servations on the Cambridge remarks.
Edinb. 1825. 8vo.
Exposition of the Epistle to the Romans,

with remarks on the commentaries of Dr.
Macknight, Prof. Tlioluck, and Prof.
Moses Stuart. Lond. 1835. 12mo. 3 vols.
New edition. Edinb. 1842. 18ino.3 vols. 15s.
Lives of Robert Haldane, of Authrey,

and of Ills brother James Alexander Hal-
dane. By Alexander Haldane. Second
edition enlarged. Lond. 1852. 8vo.

Hale, Sir Matthew, Knt., Lord
Chief Justice of tlie King's Bench.
Tlie History of the Common Law,
witli an Analysis of the civil Part
of the Law. The sixtli Edition, by
C. Rimnington, Serjeant at Law.
Lond. 1820. royal 8vo. 1/. 10s.

Best edition.

Magnetismus magnus, or metaphysical
and divine contemplations on the magnet
or loadstone. Lond. 1695. 8vo.
The Primitive Origination of Mankind,

according to the Light of Nature. Lond.
1677. folio. With portrait by Van Hove.
Heath, 1416, 6s. 6d.

Contemplations moral and divine, and
Letters to his Children, with Life by
Bishop Burnet. Lond. 1721. 12nio. 3 vols,

withaportrait.—1676-7. 8vo. 2 vols.— 1679.
8vo.—1695. 8vo. 2 vols, with portrait, 7s.

On the original Institution. Power, and
Jurisdiction of Parliament, with a Decla-
ration of the House of Lords concerning
their Privileges. Lond. 1707. 8vo. 7s. No
part of tliis book, according to Hargrave,
was written by Lord Hale. Heath, 411,
11. Is.

The Jurisdiction of the Lords House of
Parliament, considered according to an-
cientRecords. To which is prefixed, by Sir
Francis Hargrave, an introductory Preface,
including a Narrative of the same Juris-
diction from the Accession of James the
First. Lond. 1796. small 4to. 9s-

Historia Placitorum Coronae. The His-
tory of the Pleas of the Crown, published
from the original MSS. by Sollom Emlyn
of Lincoln's Irni, with additional Notes
and References to modern Cases concern-
ing the Pleas of the Crown, by George
Wilson, Serjeant at Law. A new Edition,
with an abridgment of the Statutes relati-
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ing to Felonies, continued to the present
Time; also Notes and References bv Tho-
mas Dogherty. Lond. 1800. roval Svo. 2
vols. 1/. Ss. Hale s Pleas of tiie Crown
first appeared in 1678, Svo. ; 1682, Svo.

;

again in 1685, Svo.
A Disconrse touching provision for the

Poor. Lond. 1683. 12mo.
The Worlds, moral and religious, now

first collected and revised. To which
are prefixed Ids Life and Death, bv Bishop
Burnet, and an Appendix to the Life,
including the additional Notes of Richard
Baxter. By the Rev. T. Thirlwali. Lond.
1805. Svo. 2 vols, portrait. 18s.

Jur» Corona;, his majesties royal rights
and prerogatives asserted. Loud. 1680.
Svo.

His judgment of the nature of religion,
the causes of its corruption, and the
churches calamity by men's additions
and violences, published by Ric. Baxter

;

with the judgment of Sir F. Bacon and Is.

Barrow. Loud. 1684. 4to.

Collections out of Poraponius Atticus,
in reference to factions that arise in a
state or kingdom, and the mischievous
consequences tliereof. Lond. 1689. folio.

A collection of modern relations of
matter of fact concerning witches and
witchcraft. Lond. 1693. 4to.

Tracts, containing Trial of the Witches
at Bury St. Edmonds. Lond. Svo.
The knowledge of Christ crucified, and

other divine contemplations, with intro-
ductory essav bv the Rev. David Young.
Glasg. 1828. i2nio.

His life and death, by Bp. Burnet, with
Richard Baxter's additional notes; and by
Sir M. Hale, Some Thoughts on the Na-
ture of True Religion. Lond. 1S05. 12mo.

Life of Sir Matthew Hale, bv Williams.
Loud. 1835. Svo. 10s. 6d. See a'lso Buknet,
Bp.

Hale, Thomas. A com]>leat Body
of Husbandry. Loud. 1756. folio.

Now in little estimation. Willett, 1175,
9i.

Halen, Don Juau Van. Nar-
rative of his Imprisonment m the
Inquisition. Lond. 1827. Svo. 2
vols, portrait.

Published at 11. 8s.

Hales, Alexander. See Alex-
ander DE Alexandria.

Hales, Alexander, {'I fieologian

of Ihe 13/A century,) called tlie Ir-

rrfriKjable Doctor. Summa Tlieolo-

gicB quadripartitffi. Norim. IISI

—

8:i. foho. 4 vols. 8/. 8s.

HAL

Other editions. Basihe, 1502. folio
Lugduni, Ant Koburger, 1515—16. folio.

4 vols. Venetiis, 1575. folio. 4 vols. 51. 5s.

Clavis Theologise sen Repertorium in
Summam Alexandri de Hales (per Pe-
trum Keschinger). Basilife, 1502. 4to.

— Super tertium sententiarum.
Yenetiis. Joh. de Colonia. 1475
folio.

A copy printed on vellum sold at the
La Valliere sale for 400 fr., and at the
Mac-Carthy for 500 fr.

Hales, or Ales, Alexander (Scot-

tish Theoloyian of the \Qth cetitiiry,)

An expediat Laieis legere Novi Tes-

tament! Libros Lingua Vernacula,
ad serenissimum Scotia; Eegem
Jacobmn Y. Disputatio inter Alex-
andrum Alesium Scotum et Johan-
nem Cochlseum A.D. 1533. 16mo.

Alexandri Alesii Epistola contra Decre-
tum quoddam Episcoporum in Scotia, quod
prohibet legere Novi Testament! Lil)ros

Lingua vernacula. 1533. 16mo. no place,
probably printed abroad. Argent. 1542.
Svo.

De verbl auctoritate contra Episcopum
Lond. Lips. 1542. Svo.
Of the Auctorite of the World of God

agaynst the Bisshop of London, wherein
are contoyned certen Dispntacyons had
in tlie Farlement Ilowse betwcue the
Bisshops, abowt the Nomber of the Sacra-
ments, and other Things, very necessary
to be known; made by Alexander Alane
Scot, and sent to the Duke of Sa.Non. (1537
or 1542.) 16mo. Contains 46 leaves. Hor-
ner, 2/. 6s. A copy is in the Lambeth
Library.
Responsioad CochlseiCahimnias. (With-

otit place.) 1534. Svo. Another edition,

without place or date. 4to. Lips. 1554. Svo.

De Virtutibns. Paris. Petit. 1509. 4to.

Expositio lib. Psalmorum Davidis juxta
Hebrseornm et I). Hieroiiym. Supputa-
tionem. Lips. 1550. folio. Lips. 1596.

folio.

De Scriptura sacra lingua materna le-

genda. Lips. 15.33. Svo.

Oratio de Gratitudine et alia de resti-

tnendis. Scholis. Lips. 154'1. Svo.
Oratio de auctore ct utilitate Psalmo-

rum. Lips. 1542. Svo.
Cohortatio ad pictatisconcordiam ineun-

dam. Lips. 1559. Svo.

Responsio ad 32 Articulas Theologorum
I>ovaniensiuni. Lips. 1559. Svo.

Ordinatio ecclesiic sen ministcrii cede-
siastici in regno Anglin?. Lips. 1551. 4to.

Lips. 1690. Svo.
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HlXES, Alexander

—

continued.
Conimontariiis in EvaiiKPliiim .)i)liaiinls.

Lips. 1553. 8vo. liasil, 155;i. 8vo.
Comment, in uhamque ICpistoIara ad I

Timotlicum. Lips. 15,50. 8vo.
ICxplicatio in. EpistoL ad Titiim. I>ips.

1.5.''iO. Kvo.

Pispiitatio inter Alex Alesium et Joan.
Ciiclila!iim. Lips. 1551. 8vo,

Ue Justificatione contra Osiandrum.
Lips. 1553. 8vo.
Dispntationes ex Epistola ad Uomanos.

Lips. 1553. 8vo.
Assertio dootrinaj ecclesia; catliolicic

de Trinitate, cum confiitatione enoris
Valentini Gentilis. Geneviie, 1567. 4to.
Jjips. 1564. 8vo.

Liber primus e.\;positionnm super Psal-
mos Davidis. Lips. 1596. 8ro.

Disputatio de perpetuo consensu eccle-
sisB. Lips. 1.553. 8vo.

Contra hon-endas Serveti Bla.sphemias
Disp. in. Lips. 1554. 8vo.
Responsio ad Tappernm de Miss, et

C'oena Domini. Lips. 1565. 8vo.
Disput. III. de Mediatore et Justifica-

tore liominis. Lips. 1554. 8vo.
Dispntationes ejus omnes. Lips. 1553.

4to.

Ad xx.\ii. Articulos de doctrina reli-
Kionis Cliristiaiife seditos a Tlieologicis
Lovaniensibus, brevis et nioderata res-
ponsio, proposita in libera dispiitatione in
prajclara academia Lipsiensi. Lips.
1545. 6vo. il. 4s.

Tlic list of this author's worlcs, mostly
printed at Leipsic, is talcen from Macken-
zie's Lives and Characters of Writers of
the Scots Nation, vol. ii. p. 183.

Alani Parabola cum commento. Lond.
per W. de Worde. 4to. Blacli letter. He-
ginning A A, 4 leaves, and ending CC,
6 leaves. Otiier editions. 4to. Wynlcyn
de Worde, 1510, 1517, 1525. A, 8 leaves

;

B, 4 leaves ; C, 8 leaves.
Lowndes having bysome mistalte placed

tliis worli under the name of Alexander
Hales, after referring to it from Alanus, we
are obliged so to leave it. The autlior
was Alain Chartkr.

UAL ^/.'J

— See Gaediner, Stephen.

Hales, John . A Declaration of the

Succession of the Cro\\'n Imperial
of England. Lond. 1563. 4to.
This declaration was written in favour

of the pretensions of the House of Suffolk
to the Crown on the demise of Elizabeth,
who was so displeased witli it, as to com-
mit the author to the Tower. See MS.
Harl. 551, 1. It was replied to by Lesley,
in 'A Treatise of the Honour of Marie
now Qneene of Scotland. By Morgan
Philippes.' Lcige, 157).

Hales, John, of Eton. "Works.
Now first collected together. Foulis,
Glasgow, 1765. sni. 8vo. 3 vols.
A very vahiable edition of tiie works of

the 'ever-meniorabhi' Jolin Hales, edited
by Lord Hailes. iJr. Johnson censured
Lord Hailes for liaving modernised tlie
language of John Hales. Boswell, 1187,
1/. Is. LARGE I'l.NE PAPER. William.S,
819, morocco, 11. 8s.
Hales is styled by Wood ' the walking

library!'

Golden Remains. First edition, Lond.
1659. 8vo. Second edition, with additions,
also letters and expresses concerning tlie
Synod of Uort, not before printed. Lond.
1673. 4to. with frontispiece by Hollar,
9s.—Lond 1688. 8vo. Williams, 818,
morocco, \l. 12s.

An Account of the Life and Writings of
John Hales; being a specimen of an his-
torical and critical English Dictionary,
(by Peter Maizeaux), Lond. 1719. 8vo.
Hibl)ert, 3615, 10.s.6d.
The Father's New-Year's Gift to his

Son. 1685. Hibbert, 3616, 6s.
Several tracts concerning tlie sin against

tlie Holy Ghost ; of the Lord's Supper, &c.
Lond. 1716. 12mo.

Hales, Stephen, D.D. Statical
Essays. Lond. 1769. 8vo. 2 vols.

Roscoe, 1779, 19s. The 'Vegetable Sta-
tics,' wliich was first published in 1727,
and soon went through several editions,
was translated into French by Buffon,
Paris, 1735, 4to., and the Animal Statics
by De Sauvages, Gen&ve, 1744, 4to. The
two works edited by Faujars de St. Fond,
Paris, 1779-1780, 8vo. 2 vols.
Some considerations on the causes of

Earthquakes, read before the Royal So-
ciety. Lond. 1750. 8vo.
A New Year's Gift to Dram Drinkers,

being an earnest address to them from
the late Stephen Hales. To which is
prefixed an epistle to them, byWm.Henry,
Dean of Killaloe. Dublin, 1762. 8vo.
And numerous other works, principally

on subjects of Natural Philosophy.— William, D.D. A new Ana-
lysis of Chronology. Lond. 1809-
14. 4to. 3 vols, in 4. 1^. 5s.—Se-
cond edition, Loud. 1830. 8vo. 4
vols. 3^. 3s.

The most valuable chronological work
ever published, ' in which an attempt is

made to explain the historyaud antiquities
of the ])rimitive nations of the world, and
the prophecies relating to them, on princi-
ples tending to remove the imperfection
and discordance of preceding systems.'
Sonorum Doctrina rationalis et experi-

I mentalis. Lond. 1778. 4to. 6s.
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Hales, V.'illiam

—

coniinued.
|

Analysis ^qnationum. Dub. 1784, 4to,

AnalTBis Fluxionum. Lond. ISOO, 4to.

Dissertations on the principal Prophe-
cies relating to Jesus Christ. 180S, 8vo. 6s.

Faith in the Holy Trinity tlie Doctrine

of the Gospel, and Sabellian Unitarianism

Khewn to be the God-denying Apostacy.
Lond. 1818, 8vo. 2 vols. 14s.

Essay on the Origin and Purity of the

primitive Church of the British Isles.

Lond. 1819, 8vo. 12s.

Halfoed, Sii- Henry, Bart. An
Account of what appeared on open-

ing the Coffin of K. Chai-les I. at

Wmdsor. Lond. 1813. 4to. 2s. 6d.

Reprinted in the following work.

Essays and Orations read at the Royal
College of Physicians. Lond. 1831. Again
1842, 12mo.
Tlie Deaths of some Eminent Persons

of Modern Times. Lond. 1835, 8vo.

Nuga; Metricse. 1812, 12mo. Wrang-
hani. 14s.

Halfpenitt, Joseph. Gotliic

Ornaments in the Cathedral Church

of York, drawn and etched. York,

1795. imperial 4to. pub. at 8?. 8s.

One hundred and five plates, besides an

engraved title; dedication; introduction;

description of plates ; 21 leaves printed on

one side, and list of subscribers, 3 pages.

Sir M. M. Sykes, pt. i 1465, 11. 10s. Brock-

ett, 1543, SI. Tovvueley, pt. ii. 933, russia,

&l. 12s. 6d. Fonthill, 1756, 11. Dent, pt. i.

1482, russia, SI. 18s. 6d. Reprinted in 1807

under tlie old date, il. 4s. New edition,

1831, 4to. &l. 6s.

Fragmenta Vctnsta; or the Remains of

ancient Buildings in York. York, 1807,

imperial 4to. pub. at 3/. 3s. 34 plates.

Halhed, N. B. Code of Gentoo

Laws ; or. Ordinations of the Pun-

dits, from a Persian Translation of

theSanscrit. Lon. 1776. 4to. lOs.Gd.

Lond. 1781, 8vo. Edwards, 719, 8s.—
1777, 8vo. Willett, lis.

A Grammar of tlie Bengal Language.
Hoogly, in Bengal, 1778, 4to. 11. 2s. Some
.copies liave an errata.

Halibuuton Family, Memorials

of, edited by Sir NVnlter Scott.

Edinb. 1820. 4to. frontispiece.

Thirty copies printed. Boswell, 1737, 9s.

Halibttiiton, Thomas Cliandler.

Historical and Statistical Account

of Nova Scotia. Halifax, 1829. 2

vols. 8vo. ma)) and plates. 2nd
edit. Hal. ISIiO. 2 vols. 8vo. 1/. Is.

In 1835 this gentleman, long a judge of

Nova Scotia, contributed a series of hu
mourous letters to a local journal under the
pseudonyme of Sastoel Slick, of Slick-
ville,by which lie has since been popuhirly
known. These were afterwards pub. in vols.

The Clockmaker, or sayings and doings
of Samuel Slick of Slickville, 1st series,

1S37. 2nd series, 1838. 3rd series, 1840.

Reprinted, Lond. 1838—1843, 3 vols, post
Svo. \l. Is. Cheaper editions, 7s. 6d. 5s.

Letter-bag of the Great Western, Phil-
adelphia, 1839, 3s. 6d. Lond. 1840, post
Svo. 10s. 6d. Cheaper edition, 2s. 6d.

Bubbles of Canada, Philadelphia, 1839,

3s. 6d. Lond. 1839, post Svo. 12s.

The Attach^, or Sam Slick in England,
1st series, Lond . 1843, 2 vols, post 8vo.

li. Is. 2nd series, 1844, 1?. Is. New edit.

1849, 4 vols. 1/. 4s. Cheap edition, 5s.

The Old Judge, or Life in a Colony,
New York, 1849, 4s. 6d. Lond. 1849, 2
vols, post Svo. 1^ Is. reduced 10s. 6d.

Rule and Misrule of the English in

America. New York, 1851, 12rao. 4s. 6d.

Reprinted as ' The English in America.'
Lond. 1831, 2 vols, post Svo. 1/. Is.

Sam Slick's Wise Saws and Modern In-

stances. Philad. 18.53, 2 vols, post Svo.
10s. Lond. 2 vols. 1853, \l. Is.

Traits of American humour by native
authors. Lond. 1852, 3 v. post Svo. 31s. 6d.

The Americans at Home, or Bye ways,
Backwoods, and Prairies (Scraps edited

by). Lond. 1854, 3 vols, post Svo. 31s. 6d.

Nature and Human Nature. Lond. 1855,

2 vols. p. Svo. 21s. New ed. 12mo. 1858, 6s.

Halifax, Cha. Montague, Earl of.

Poetical Works. Lond.l7l6. Svo. 5s.

With portrait by Vander Gucht. Re-
printed in Chalmers' Poets.

Miscellaneous Works. Lond. 1704. Svo.
Heath, 1092, 8s. Ilibbert, ,3617, 10s. 6d.

The Life and Miscellaneons Works.
Lond. 1715, Svo. with portrait.

— Geo. Saville, Marq. of. Cha-
racter of Charles II. and political,

moral, and miscellaneous Thoughts.

Lond. 1750, Svo. 5s.

Lord Halifax's maxims 'are many of
them very solid, and I persuade myself
were made occasionally, as the affairs of

those times occurred, while he was in

business. And we lose half their worth by
not knowing the occasion.'

—

WnrJmrlnn.
Tlie Lady's New Year's Gift, or advice to

a Daughter. 11th. edit. Lond. 1734, 12mo.
Miscellanies, historical and philologi-

cal, being a curious collection of private
papers found in the study of a nobleman
lately deceased. Lond. 170.3, Svo, Con-
tains Sir John Bowring's Memoirs of his

Transactions with Charles I.— Sam. Bp. of St. Asajih. Twelve
Sermons on the Proplieeies concern-
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inf!; the Christian Rehfjion, and in

particular concerning tlic Cliurcli of

Papal Rome. Lond. 1770. 8vo. r>s.

I'lciiclieil ill Fjincolii's IniiClmiwl at tliK

Warburtoii It!Ctiire. Williams^ 11. in.

An Analysis of the Roman Civil Law
compared with the Laws of England:
beinf? the Heads of a Course of Lectures
puhlickly read in the University of Cam-
bridge. Loud. 1774. 8vo.—1775. 8vo.—
Camb. 1795. 8vo. An edition edited by
I. W. Gehiart. Lond. 18—. 8vo. 8s. 6d.
See buTLEH.

Halifax and its Gibbet Law
placed in a trne Light. Lond. 1708.

12mo. front. Ss.

Nassau, pt. i. 1401, 4s. White Knights,
1852, 8s. Urury, 1697, 5s. 6d. Ilibbert,

36;i2, 7.S. 6d. The real autlior of this boolt

was Dr. Samuel Midgley, after whose
death James Bentley, cU'rk of Halifax
Cliurch, claimed the honour of it.— Hali-
fax (1761). small 8vo. pp.97, including the
dedication and preface, witli a frontis-

piece. Nassau, pt.l. 1490, 5s. Dent, pt.i

924, 5s. 6d. Koxburghe, 8646, 4s.

History of the famous town of Halifax,
in Yorksiiire. With a true account of their

ancient odd customary Gibbet-law, to

which are added, Revenge upon Revenge,
or an historical account of the tragical

practises of Sir .John Eland upon the per-
sons of Sir Robert Beaumont and hia
allies, &c. Lond. 1712. 12nio.

The History of the Town and Parish of
Halifax. Halifax (1789). 8vo. Roxburghe,
8645, 6s. Pp. 648, not including the
title ; RevengeuponRevenge,or Narrative
of the tragical Practices of Sir John
Eland of Eland. Pp. 70, including a
title. The table of Easter dues forms
pages 195-6, and the volume has four
plates.

Halkerston, Peter. A Com-
peudinm or general Abridgment of

the Faculty Collections of Deci-

sions of the Lords of Council and
Session, from Febiiiary 4, 1752, to

the Session of 1817,—with a List

of the Subjects or general Titles,

Abstract of the Judgments of the

House of Lords, Alphabetical In-

dex tliereof, and a coniprelicitsivo

general Index. Edinb. 1819. folio.

This work will serve as a reference to

The Decisions of the Court of Sessions,

by Wm. Maxwell Morison.

Collection of Latin Maxims and Rules
in Law and Equity. Lond. 1823, 8vo.

7s. 6d.

Halket, Ladv Anna Murray.
Life of. Edinb. 1701. 4to.

15indley, pt. ii. 2658, with her portrait
drawn on vellum, 31. 5s. resold Heber, pt.

vii.1/. 19s.

Meditations upon the Gifts of the holy
Spirit, upon Jabez his Request, &c., and
Prayers, pious Reflections and Observa-
tions. Edinb. 1702, 4to.

Hall, Arthur. See A. F.

Hall, Capt. Basil, R.N. Ac-
count of a Voyage of Discovery to

the West Coast of Corea and the

Great Loo Choo Island in the

Japan Sea. Lond. 1818. 4to. co-

loia-ed jilates.

With an appendix containing charts
and various hydrographical and scientific

notices by Capt. Basil Hall, and a voca-
bulary of the Loo Choo language by H. J.
Clifford. An interesting and pleasing
work, extremely valuable for its mari-
time geography and science. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1469, 1/. Duke of York. 2422,

U. l.'3s. Drury, 1985, U. 5s. Strettell,

1041, 1?. llildiert, 3714, 11. lis. 6d.— Se-
cond edition, 12mo. 7s. 6d.

— Extracts from a Journal
written on the Coasts of Chili,

Peru, and Mexico, in the Years
1820, 1821 and 1822. Lond. 1824.
post 8vo. 2 vols, with a chart.
An excellent little work, full of interest-

ing anecdotes, and lively descriptions of

events which occurred during his profes-
sional visits to several places on the
coast of the Pacilic Ocean, from Chili to
the Noithern Part of Mexico. Drury,
1696, 14s. Fourth edition, Edinb. 1825,
2 vols, small 8vo. with a map. Fifth edi-
tion. Lond. 1848. 8vo. 3s. 6d.

Travels in North America in 1827 and
1828. Edinb. 1830, post 8vo. 3 vols, map,
11. lls.6d.

Forty Etchings from Sketches made
with the CameraLucida in NorthAmerica,
in 1827-8. Lond. royal 4to. 1829, 12s.

Fragments of Voyages and Travels,
Three Series. Edinb. 1831-33, 12mo. 9
vols. 2?. 5s. In one vol. roy. 8vo. Lond.
Moxon, 1856, 16s.

Narrative of a Voyage to Java, China,
and the Great Loo Choo Island. Lond.
1840, 8vo. 2s. 6d.

Schloss Hainfeld ; or a Winter in Lower
Styria. Edinb. 1836, 8vo. 10s.6d.
Patchwork, or Travels in Stories. Lond.

18-11, 12rao. 3 vols. 15s.

Spain and the Seat of War, post 8vo.
Lond. 1837. 10s. 6d.— Edward. Clironicle. See
Halle.
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Hall, Francis. An Explication of

the Dial, erected in 1669 in tlie

King's Garden at London. Liege,

1673. 4to.
With plate. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1468, 17s. Nassau, pt. i. 1901, 7s. An
edition in Latin. Leodii Ebur. 1073, 4to.

Plates, Wrangham, il.

— George, D.D., Bishop of

Chester. Triumphs of Eome over

Despised Protestancy. 12mo. Lond.

1667
— Rev. James. Travels in Scot-

land by an nnusnal Route : with

a Trip to the Orkneys and He-
brides. Lond. 1807. roy.Svo. 2 vols.

Embellished with a map and views.

Bindley, pt. ii. 305, 8s. Gough, 1617, 14s.

Towneley, pt. ii. 424, rus.sia, 19s. Hib-

bert,3623, 8s.— Travels throughout Ireland,

particularly the interior and least

known Parts. Lond. 1813. 8vo. 2

vols. 15s.
A woik abounding in minute detail and

anecdote relative to the lower classes.

— Sir James, Bart. An Essay

on the Origin, History, and Prin-

ciples of Gothic Architectvu'e. Se-

cond edition. Lond. 1813. imperial

4to.
AVith 60 plates. Dniry, 1986, riissia, 6?.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1470, 'M. 10s. Hib-
bert, 3715, viissia, 51. — First edition.

Edinb. 1797, 4to. Gongli, 1971, 2/. 2s.

— John. Ccrtayne Chapters

taken out of tlie Proverbes of Solo-

mon, with oilier Chapters of

the holy Scripture, and certayne

Psalmes of David, translated into

English Metre. 1550.

— A Poesic in Forme of a Yi-

sion, briefly iuueying against the

Artcs of Necromancie, Witchcrait,

Sorccrie, Incantations, &c. Com-
piled in Metre by I. H. Lond.
Pruited by Rowland Hall, 1563.

16mo.
Black letter. A copy is in Earl Spencer's

Library. See Brydges' British Biblio-

graplier, ii. 349-&2.— The Courte of Vertue, con-

tayning many holy or spirctuall

Songes, Sonncttcp, Psalms, Ballctts,

HAL

and shorte Sentences, as weU of

holy Scriptm-e as others. Lond.
by Tho. Marshe, 1565. 16mo.

Bright, (wanting title and last leaf of

dex), 10?. See Wartux's History of En-
glish Poetry, Svo. iv. 250-1. Eitson's
Bibliographia Poetica, 232-3.

Hall, John, of Durham. HorsD
Vacivfc : or. Essays and some occa-

eionaU Considerations. Lond. 1646.

24mo.
Pp. 201. Prefixed is a portrait of Hall,

letat. 19, in an oval of bays, by Marshal.
Lloyd, 617, 11. Is. Bindley, pt. ii. 633,

1^. 10s. Heber, pt. ix. nior. 1/. 3s. Har-
ward, 1858. 11 Is. An account of Hall
will be found in Wood's Athen. Oxon.

Poerr,s. Camb. 1646. sni. Svo. Steevens,
891, 6s. 6d. Keed, 6895, 9s. Strettell, 691,
9s. Lloyd, 618, 10s. 6d. Nassau, pt. i.

1409, with portrait, rct. 19. by Marshal,
17s. Garrick, 1004, with portrait, 11.

Bibl. Anglo-Poet. 361, 21. 2s. Biudlev,
pt. ii. 534, with portrait, 3/. 13s. 6d. Hib-
bert, 3226, with portrait, morocco, 1/. 10s.

Harward, port. 11. 10s.—With a life of

Hall by Sir Egertou Brydges, Bart. Lond.
1816. 12nio. 3s.

An humble Motion to the Parliament
of England concerning the Advancement
of Learning and Keformation of the Uni-
versities. Lond. 1649. 4 to.

The Grounds and Keasonsof Monarchy
considered in a Kevicw of the Scotch
Story. Lond. 1651, Svo. Lloyd, 616, lis.

A former edition appeared at Edinburgh.
Paradoxes by Joh. de la Salle ( j. e. John

Hall of Durham)- I-ond. 1653, 12mo.
Published by Joh. Davies of Kidwelly.— John. Emblems, [Sparkles

of Divine Love], with elegant

Figures newly published. Lond.
E. Danicll, (1648). ISmo.

Pp. 122. Nassau, pt. i, 1412, 1/. 12s.

Bibl. Anglo- Poet. 360, mor. 6/. 6s. Bind-
U'v, pt. iii. 114, G«. 8s. 6d. Bright, last
leaf MS. 2/. 10s.— John, of Richmond. Of Go-
vernment and Obedience, as they

stand dissected and determined by
Scriptiu'c and Reason, in iv. Books.

Lond. 1654. folio. 6s.

— John. Select ObseiTations
on English Bodies, or Cures in

desperate Diseases. Englished by
James Cook. Lond. 1657. 12mo.
This writer was Son-in-law to Shaks-

pearc, and gives cases of persons coD"
nected with the Eaniily, and also of Dray-
ton the Poet.
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Another edition, with Directions for
|

driiikiiit; Hath Waters, and Ars cosmetiea,
by H. Stiibbs. Lond. 1679, 8vo.—Lond.
168.3, Svo. with portrait by White. Nas-
sau, pt. i. 1412, 9s. Bright, 8s. 6d.

Site Lanfranc.

Hall, Bp.

—

contimied.
Various Treatises. Lond. 1621. folio.

10s. 6d. With frontispiece by H. Klstrack.
—Lond. 1625. fol. 6s.—Lond. 1627. fol.—
Loud. 1628.—Lond. 16;M. fol.—Lond. 1647.
fol. Williams, 1035, 3«. 3s.—Lond. 1648.
fol.— Lond. 1662. fol.

The Slialting of the Olive Tree, or his
remaining Works. Lond. 1660. 4to. with

notorious Robber, the portrait of Hall. 7s. 6d. The life

Hall, Jolin. Memoirs of tlie right

villaiious Jolin Hall, the late

faiiious and
penned from bis Moutli some Time
before liis Death. Lond. 1708. Svo.

Nassau, pt. i. 1902, 9s.—Lond. 1714, 8%'o.

Both editions are iu the British Museum.

— John. See Stevenson, John
Hall.
— Joseph, successively Bishop of

Exeter and Norwich. Wokks now
first collected, with some accoiuit

of his Life and Sulferings, written

by himself ; a new edition revised

and corrected, with considerable

additions, a translation of all the

Latin pieces, and a Grlossary, Indi-

ce.'!, and Notes, (by the Bev. Peter
Hall). Oxford, 1837-39. 12 vols.

Svo. 11. 4s.
Works, arranged and revised, with a

Glossary, Index, and occasional Notes,
by Josiah Pratt, B.D. Lond. 1808, 8vo.
10 vols. Published at U. 4s. large
I'APER, in royal Svo. 61. 6s.

Select W^orks of Bishop Hall. By Josiah
Pratt. Lond. (a portion of the edition of
1808). Svo. 5 vols. Pu))Iished at 21.

— WoKKS. The original Edition of

the, is thus made up : Works first

collected and published in 3 vols. fol.

port. Lond. 1647—62. Hard Texts,

Lond. 1633, foho. The Shaking of

tlio Olive Tree. Lond. 1660. 4to.

Together, 5 vols 5/. 5s.

Collation. Vol. 1, with a Table now added
to the same, and Index, 1647, contains
many separate titles dated from 1641 to

1647, but reckoned in the pagination, pp. 1

^1353. Alphabetical Table, 16 leaves.

—

Vol. 2. The second Tome of the Contem-
plations on the New Testament, 1661, pp.
516. — Vol. 3. Divers Treatises, written
upon severall occasions, 1662. Title. To
the reader, one leaf, pp. 1 to 1018, with
a Portrait, Crispia van Quebarren,
sculpsit.

A Recollection of .such Treatises as have
been published, correctedand augmented.
Lond. 1617. folio.

of Hall prefixed, is reprinted entire in
Wordsworth's Ecclesiastical Biography.

— The Kuigs Prophecie, or

Weeping Joy, expressed iu a jioem
to the Honour of England, two
great solemnities. Lond. Imj). for

Symon Waterson, 1603. 12mo.
Bright, imperfect, ending at page 52,

(but the only copy known), 62. 10s.

— Virgidemiarium, the three

first and three last Bookes of

byting Satyres, corrected and
amended with some Additions by
J. H. Lond. Rob. Dexter. 1599
or 1602. 16mo.
A masterly analysis of these Satires will

be found in Warton's llistoi-y of English
Poetry. Pope, on presenting Mr. West
with a copy, observed that he esteemed
them the best poetry and truest satire in
the English language, and that he had
an intention of modernizing them, as he
had done some of Donne's satires.—An-
nexed are ' Certaine worthye manvscript
Poems, of great antiquitie, reserued long
since in the studie of a Northfolke Gen-
tleman, and now first published by J. S.

1. The stately tragedy of Guiscard and
Sismond. 2. The Northerne Mother's
blessing. 3. The Way to Thrifte.' Perry,
pt. i. 2224, 21. 13s. Boswell, 1189, 3?. 15s.

Bindley, pt. iv. 915, bl. 18s. 6d. Nassau,
pt. i. 1404, IJ. Is. Lloyd, 1,385, 11. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1437, 1/. 9s. Hib-
bert, 3625, morocco, bl. 10s. Bibl. Anglo-
Poet. 358, 25/. resold Bright, 3Z.2s.6d.

Other Kditions.

Virgidemiarvm, six Bookes. First
three Bookes, of tooth-lesse Satyrs. 1.

Poeticall. 2. Academicall. 3. Morall.
Lond. R. Dexter, 1597, 16mo. F 2, in
eights. This first edition was bunit by
order of the Archbishop of Canterbury
and Bishop of London. Bright, (2 parts),

bl. 15s. 6d. The three last Bookes of
byting Satyres, 1598.

Virgideniiarum. The three last Bookes
of byting Satyrs. Lond. R. Dexter, 1598.
16mo. 106 pages. First edition, Heber, pt.

viii. 2Z. 12.S. Bindley, pt. iv. 916, 2Z. Lond.
Hob. Dexter, 1599. 16mo. Collation.—\,

3 E
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Hail, Bp.

—

continued.

t\ro leavKS, 1> — llv, iu eights. Fifty-five

leaves.
Virgidemianim. Satires in six Books.

Oxford, 1753, 12iiio. Edited by tbe Rev.
W. Tiiompson, of Queen's College. Reed,
6896, 5s. Heatli, 1819, 12s. 6d. Garrick,
100.3, 7s. Biiutley. pt. ii. 510, 10s. 6d.

Satires, with the illustrations of the
Hev. Tlio. AVarton, and additional Notes
by S. W. Singer. (Jhiswick, 1824, 12mo. 5s.

Virgideraiarura : Satires. In six Books.
Edinb. 1824, or Lend. Pickering, 1825,

crown 8vo. One hundred copies printed.

Appended is a glossary, with some ex-
planatoiy notes.

Bp. Hall's Foerns will be found in the
first volume of Chalmers' Collection of

the Poets.— Muudus alter et idem : sive

Terra australis ante hac semper
incognita. Authore Mercm-io Bri-

tannico. Francof. n. d. small 8vo.

238 pp. engraved title and 4 maps.
White Knights, 1853, lis. Nassau, pt. i.

1405, li. 13s. liibbert,3618, 7s. A pleasant
invective against tlie cliaracteristic vices

of various natinus, from which, it is said.

Swift borrowed the idea of Gulliver's

Travels.—Hanov. 1G07. Sir M. M. Sykes,
pt ii. 130, lis.— Trancof. 1648, 12mo.
Miindus alter et idem, (jampanella,

Civitas Solis poetica. Idea Reipiiblicse

pliilosojihiofe. Bacon, Nova Atlantis. Ul-

trajecti, l(i43, 12n)o. with maps. Gordon-
Ktoun, 1169, 6s. 6il. Ilibbert, 3619, 7s. Of
Campani'Ua's work Professor Diigald

Stewart remarks, ' In his idea of a perfect

Commonwealth, to wliich he gives the

name of Civitas Solis, the impurity of liis

imagination, and the unsoundness of his

judgment, are equally conspicuous, lie

recommends, under certain regulations, a
community of women, and in every thing
connected witli procreation, lays great
Btress on the opinions of astrologers.'

For a translation, sec He.\lev, John.— Contemplations on tlie His-

torical Passages of the Holy Story.

Lond. 1012-15. Svo. 3 vols.

This work is, according to Doddridge
'incomparably valuable for language,
criticism, and devotion.' Lond. 1621, folio,

with frontispiece, 12s. Lond. 1749, 8vo. 3

vols.— 1820, 12mo. 4 vols. 11. 4s. Lond. 18 ,

8vo. 2vols. 11. 4s. An edition by Russell,

Lond. 1831, 12mo.5vols. 1? 5s. Anedition
by Wardlaw, Lond. 18 , 8vo. 2 vols. ISs.

Contemplations on the Sacred History,

altered from the Works of Bishop Hall.

By George Henry Glasse, M.A. l.ond.

1793, 12rao. 4 vols. Pis.

Quo vadis ? A just Censure of Travell

;

M is commonly undeitakeu by the tJoiuJa

men of our Nation. Lond. Edwd. Griffin,

1617, 12mo. Col'aliim.—Title and dedica-
tion to Lord Denny, 4 loaves ; Text, KX)
pages. Nassau, pt. i. 140S, 17s.

Hall, Bp. A plain and familiar

Explication, by Way of Paraphrase,

of all tlie hard Texts of the whole
Divine Scriptiu'e. Lond. 1633,
folio. 18s.

' These expository notes are very valu-
able, especially for showing the spirit and
fince of many expressions that occur.'

Dr. Doddridge, large paper. 11. 7s. An
edition, Oxon. 1834, Svo. 2 vols. 11. 4s.

reduced to 15s.

Characters of Vertues and Vices, in
two Books. Lond. 1608, Svo. 3s. Gd. ' A
set of sensible and lively moral essays,
which contain traces of the satires.' War-
ton—1621, 12nio —In verse, by Nalium
Tate. Lond. 1691, 4to.

Epistles. In six Decades. Lond. 1608-11,

Svo. 3 vols. Vol. 1, 1608, Nassau, pt. i.

1407. rnssia, 8s. Inglis, 678, russia. 10s. 6d.

The Peace of Rome. To which is pre-
fixed, a Dissuasive from Popery. Lond.
1609, 4to.

No Peace with Rome, together with the
Peace of Rome proclaimed to all tlie world,

with a preface l)y the Kev. E. Bickerstcth.
Lond. 1844, 8vo.

Pli.arisaisnie and Christianitie. Lond.
1609, 12nio. 2s. 6d.

Solomon's divine Arts. Lond. 1609,

12mo. 3s.

A common Apologie of the Church of
England against the Brownists. Lond.
1610, 4to.

Sermons on 1 Sam. xii. 24, 25. Lond.
1613, 8vo.
TheHouorof the maiTied Clergie main-

tavned against C. E. Mass-priest. Loud.
1620, Svo. 2s. 6d.

Columba Noa>01ivam adferens jactatis-

sime ChristiAcrr, Concio synodica. Lond.
1624, 4to.

A Sermon on the happily-restored and
re-edified Chappell of the Kaile of Exeter
in his House of S. Johns, on Saint Ste-
phen's Day. OnHaggai,2.9. 1623. Lond.
1624, small Svo.

The true Peace maker : laid forth in a
Sermon before hi^ iMaiesty at Theobalds,
September 19^1624. On Esay, 32, 17. Lond.
1624, 4to.

A Sermon of publike Thancksgining
preacht before his Maiie; Jan. 29, 1625.

On Psal. 61, vers. 19, 20. Loud. 1626.

Gordonstoun, 1097, 2s.

An Answer to Pope Urban, his Inurba-
nity, expressed iu a Breve sent to I^ouis

the French King, exasperating him
against the Prolestants iu France: with
tlu! Pope's Breve, ICng. and I,at. Lond.
1629, 4to. Gordonstoun, 1094,3s.
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Hall—con tin ucd.

The (lUi Keli^'ion. Loml. lG30,8vo.

The Kcmedy against I'rofaiieiiesH. Lond.
1637, 121110. 3s.

C'ertaino irrefragable Propositions wor-
thy of serious Consideration. Load. 1639.

4to. Gordonstoiiii, KliKS, 5s. 6d.

Episcopacie by divine Right asserted.

In three i'arts. Lond. 1640, 4to. 4s. 6d.

(iordonstoun, 1095, 8s.—With occasional
Notes by Josiah Pratt. Lond. 1808, 8vo.

2s. 6d.

An humble Remonstrance to the High
Court of Parliament. Lond. 1640, 4to.

To this worls, in favour of Episcopacy,
five ministers, under the title of Sincc-

tyiuniis, a word formed from the first

letters of tlieir names, wrote an answer

;

of which Archb. Usher published a con-

futation. To this confutation Milton
replied in his treatise of Prelatical Epis-
copacy.
A Defence of the Humble Remonstrance

against Smectymnus. Lond. 1641, 4to.

Milton wrote animadversions on this de-

fence. See Smectymnus. Mii.ton, J.

A short Answer to the tedious Vindica-
tion of Smectymnus. Lond. 1641, 4to.

Letter on slanderous Reports against
the Bishops. — 1641, 4to.

A Sermon preach't to his Majesty, at

the Court of White-hall, Aug. 8, by Jos.

H.ofOxon. On Psalm 107, 34. Lond. 1641,

small 8vo. pp. 52, not including title.

Letter from the Tower to a Private
Friend. Lond. 1642, 4to.

The devout Soul and the free Prisoner.

Lond. 1644, 12mo. 2s. 6d.

A modest Offer of some meet Consider-
ations tendered to the Assembly of Di-
vines concerning Church Government.
1644, 4to.—Loud. 1660, 4to.

The Remedy of Discontent. Lond. 1645,

12mo. 2s. 6d.

The Peace-mal<er ; laying forth the
right Way of Peace in Matter of Religion.

Lond. 1645, 12mo. 2s. 6d.

Christ raysticall : or, the blessed Union
of Clirist and his Members, Lond. 1647,

12mo. 2s. 6d.

Pax Terris. Lond. 1648, 12mo.
Century of select Thoughts. Also the

Breathings of a devout Soul. Lond. 1648,

12nio.

Xeiporecria : or, the apostolique Institu-

tion of Imposition of Hands, for Confirma-
tion, revived. Lond. 1649, 12mo.

Resolutions and Decisions of divers
pi'actical Cases of Conscience. Lond.
1619, 12mo. with port, by Marshall, 5s.

—

Lond. R. Royston, 1650, 12mo. with por-

trait, 3s. 6d.— 1654, 18mo. 2s.

The great Mystery of Godliness.—Also
the invisible World. Lond. 1652, 12mo.
with portr.alt by White, 3s. 6d. Reprinted
by Pickering. Loiul. IS , 2tmo. Is. 6d.

An apologetical Letter to a Person of

Quality. Loud. 16.5.1, 4to.

The Balm of U Head: or, Comforts fur

the Distressed ; both moral and divine.
Lond. 1660, 12mo. Pp.330. A posthumous
publication.

Devotions, Sacred Aphorisms, and Re-
ligious Table Talk, selected from hi;

writings by the Rev. J. W. Morri.s, with
memoir. Lond, 1846, 8vo. 6s.

His Life and Times, by John Jones.
Lond, 18 , 8vo. 14s.

Hall, Eev. Peter, B.A. Tekineria

Metrica : Symptoms of Eliyme,
original and translated. Lond.
1821. 4to.
25 copies. Privately printed. Sotheby's

in 1827, 131.

Picturesque Memorials of Winchester.
Plates from Drawings by Mr. O. B. Carter,

under the Superintendence of Mr. Gar-
bett. Architect, 4to.

Ductor Vindogladiensis ; an historical

and descriptive guide to the town of

Wimborne Minster, Dorsetsliire : witli a
particular account of the collegiate church
of St. Margaret. Lond. 1830. 8vo, 5s.

LAnoE PAPER, roy. 8vo. India proofs, \l. Is.

Reliquiae Liturgicaj Anglicanie. Docu-
ments connected with the Liturgy of the
Church of England ; exhibiting the sub-
stitutes that have been successively pro-

posed for it at home, and the alterations

that have been made in the adaptation
of it to other churches. Bath, 1847, 18mo.
5 vols. U. 4s.

Liturgy. Fragraenta Liturgica. Docu-
ments illustrative of the Liturgy of the
Church of England, exhibiting the several
emendations and substitutions that have
been proposed from time to time and par-
tially adopted, whether at home or abroad.
7 vols. 12mo. Bath, 1848, 11. 8s.

Congregational reform, according to the
Liturgy of the Church of England. In
four Sermons, with an .\ppendix of Notes.
Lond. 1835, 12mo.
Picturesque Memorials of Sjilisbury ;

to which is prefixed A brief History of

Old and New Sarum. Salisbury, with 29

engravings by J. Fisher, 1834. 4to. In
10 parts at 2s. 6d each, proofs, 5s. each,
reduced (by Bohn) to \l. Is.

A few topographical remarks relative

to the parishes of Ringwood, Ellingham,
Ibbesley, Harbridge and iMjiding bridge,
in the New Forest. Ringwood, 1831. 8vo. Is.

See Ceypt. Andrews, Bp. Hall, Bp.

Hall, K. A Eeverie.— The
Character of Oleander, and an
Essay on Poetry and Philosophy.

Leicester, 1815. 12uio. only 6 copies

printed.

— Robert. See Hetlyx, Peter.
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Hall, Rev. Eobert, M.A., of

Leicester. Works, with a Memou'
of his Life, by Olinthus Gregory,

and a critical estimate of his cha-

racter and wi'itings by Jolui Forster.

Lond. 1832. 8vo. 6 vols. SI. 16s.

LAEGE PAPER. 5/. 5s.

Frequently reprinted. 6 vols. 8vo.

(Bohn), 1S42. 1S15, 1850, 1/. Us. 6d.

New edition. Lond. 1339. fiscp. 8vo.

6 vols. U. lOs. Freqnently reprinted.

(Bohn), 1846, 1848, 1854, 1/. Is.

MiscellaneousWorks and Remains, with
Memoir by Dr. Gregory, and an Essay on

his Character by Jolin Foster. Lond.

1846. small 8vo. In Bohn's Standard Li-

brary, 3s. 6d.

Reminiscences and Sketches of his

Sermons preached at Cainbrid;;e prior to

1806, by John Greene. Lond. 18:3-2. Svo.

Sermons on variou.s occasions, Svo.

10s. 6d.

Fifty Sermons. Lond. 1843, Svo.

Selections from his writings, with a

brief sketch of his Life, together with

Notes bv C. Badham. Lond. 1840. Svo.

Biographical Recollections of Robert

Hall, by J. W. Morris. Lond. 1846, Svo.

— Thomas, D. D. Fvnebria

Florse, the Downfall of May Games.

Lond. H. Mortlock, 1660. 4to.

North, pt. jii. 634, 13s. Nassau, pt. i.

1900, russia, 14s. Roxburghe, 6690, 11. 2s.

Dent, pt. i. 1484, U. Is. Bindley, pt. ii.

1S5S, Gl. 12s. 6d.—The second Edition cor-

rected. Lond. 1661. 4to. pp. 52. Bibl.

Anglo-Poet. 921, 3?. 3s. Hibbert, 3716,

8s. 6d.—The third Edition. Lond. 1661.

4to. Heber, pt. iv. 9s.

A Commentary or Exposition upon the

third and fourth Chapters of S. Paul to

Timothy. Lond. 16.o8. folio. 16s.

The Loathsomeness of Long Hair: with
an Appendix against Painting, Spots,

naked Backs and Breasts, &c. Lond.
1654. 12mo. 6s. Roxburghe, 1373, 16s.

Gongh, 1614, 9s. Stanley, 690, 18s. Con-
stable, 404, russia, 14s. Fonthill, 1513,

12s. Nassau, pt. i. 1411, 7s. Witingham,
2s. Hibbert, 3627. 9s.

Vindicise Literarum, or the Schools

guarded. Centuria sacra, or Rules for

expounding Scripture. Rlietorica sacra,

or a Synopsis of the Tropes and Figures
ill the Holy Scriptures. Histrio-mastix,

cr a Whip for Webster the quondam
Player. Lond. 1655. Svo. Bindley, pt. iii.

17,s9, Us. These tracts were published

M^liaratoly in 1654.

Notices of this eminent nonconformist
and of his works will be found in Wood's
A then. Oxon. and in Calamy's Account of

ejecti;d or silenced Ministufb.

Hall, William. MortalitieB*

Meditations : or a Description of

Sinne, a Poem. Lond. 1624, 4to.
Heber, pt. i. 11. 4s.— See Halle.

Hallam, Henry. A View of

the State of Europe during the

Middle Ages. Lond. 1818. 4to. 2
vols.

An excellent work. Drury, 1987, mo-
rocco, 4i. 4s. Sir M, M. Svkes, pt. i. 1471,

21. Us. Bindley, pt. ii.' 1667. 21. 10s.

Brockett, 1542, bds. 11. 14s.—Third edition,

materially revised and corrected. Lond.
1822. 8vo. 3 vols.—Fourth edition. Lond.
1828. Svo. 3 vols.—Fifth edition. Loud.
1837. Svo. 3 vols.—Eighth edition. 1841.

Svo. 2 vols.—Ninth edition. Lond. 1846.

Svo. 2 vols. 1?. 4s.—Tenth edition, includ-

ing Supplementary notes. 1853. Svo. 3 vols.

11. 10s.—Eleventh edition. Lond. 1855.

8vo. 3 vols. cr. Svo. 18s. The Supplemen-
tary Notes, separately, Svo. 1848, 10s. 6d.

Translated into French by P. Dudouit
and A. R. Boighers. Paris, 1830-2. 4 vols.

8vo.—Second edition. Paris, 1837. 4 vols.

Svo. v. 4s.

— The Constitutional History of

England, from the Accession of

Henry VII. to the Death of George
II. Lond. 1827. 4to. 2 vols.

This ' book is the production of a de-

cided partisan : presenting not the history

itself, but what is called the philosophy
of history, ajid to be received with the
more suspicion, because it deals in deduc-
tions and not in (ieta.\ls.'— Quartn-li/ linn-w.

We leave this quotation as we lind it, but
all other reviews have spoken in the high-
est terms of the work.
Second editioa 1826. 3 vols. Svo. Third

edition. 1832. 3 vols. Svo. H. 16s. Fifth
edition. 1846; Svo. 2 vols. Sixth edition.

Lond. 1849. Svo. 2 vols. 11. 4s. Seventh
e<iition. Lond. 1854. crown Svo 3 vols. ISs.

Translated into French. Edited bv M.
Guizot. Paris, 1828., 4 vols. Svo. 1/. 5s.— Introduction to the Literature

of Europe in the lift eentli, sixteenth,

and seventeentli centuries. Lond.
1837-39, Svo. 4 vols. 3/.

Second edit. 1843, Svo. 3 vol.s.—Third
edition. Lond. 1848, Svo. 3 vols. 1/. 16s.—
Fourth edition, 1854, Svo. 3 vols. 11. 163.

Fifth edition, crown Svo. 4 vols. 18.56,

1

1. 4s.

Translated iuto French, by M. A. Borg-
hers. Paris, 1839, Svo. 4 vols.

Literary Essays and Characters se-

lected from tlie Introduction to the Lite-
rary History of Europe. Loud, 1852. 12mo.
2s. In Murray's Railway Reading.
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An edition of his Works, under the title

* nf ' HiKtorical Works.' I'opiilar edition,

10 vols, post 8vo. Lond. 1857. 6s. per

yolume, each sold separate.

Halle, Edwarde. CnRONiCLE.
To arrive at an exact bibliographical

knowledge of the variations in tliis volume
requires considerable patience in the col-

lation ; most of the copies known being
made up of the several editions (Mr.
Grenville's for instance. See Colla-
tions in JBibliotkeca Grenvilliana, i. p.

297).

It should be premi.sed that the several
editions or issues are similarly piinted
in Black Letter; that lialle did not
live to bring his labours to a conclu-
sion, and tliat R. Grafton issued the
work after Halle's death, stating, in liis

Address to the edition of 15-18 — "that
lialle dying, and ' heing in his latter

time not so painful and studious as he ought
to have been,' he undertook the comple-
tion of it,"— althougli he (Grafton) pub-
lislied a Chronicle, which goes exprtssly
under his own name. Bp. Tanner, iu his

Bibliotheca Britannica, p. 372, cites an
edition printed by Berthelet, dated 1542,

but no copy with that date, or with a dedi-

cation to King Henry VIII., is known, itis

therefore regarded as suppositious.

The Title of the first issue of 1548 is as

follows:—THE UNIon of the two noble

and illustre faraelies of Lancastre and
Yorke beying long in continual discension

for the cronne of this noble realme, with
all the actes done in bothe of the tymes
of the Princes, botlie of the one linage and
of the other, beginnyng at the tyrae of

Kyng Henry the fowerlh, the first aucthor
of this deuision, and so successively pro-

ceadyng to the reigne of the high and
prudent prince kyng Henry tlie eight, the

indubitable flower and very heire of both
the sayde linages. 1548. The preceding in

the centre of a leaf, surrounded with orna-

ments of an architectural character, (same
as used by Grafton for titles to his edi-

tion of Statutes temp. Bdvfavd VI.); the

upper compartment containing the King
Bitting in Parliament, the lower being
the Printer's rebus of a Tun, with a Graft
in It. Tliis edition is without marginal re-

ference letters, and io the address ' to the

Header,' Grafton says, {in Block Letter

type), ' I must crave of the most gentle

reader charitably to judge ofme, the imprinter

of this worke, if aught herein shall be sene,'

&c. ' And so sone as my ieasure wil serve ;

for tJiine ease and readyfyndyng of any thyng

herein conteyned, I purpose to gatlter an
exact table of the whole wooi'ke,' Collation.—
Title, in black letter, with the exception
of the six first letters, which are Roman
capitals. Dedicition to l-Idward the VI.,

3 pages ; on the fourth, ' Riclua"d Grafton
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to the Reader.' (The two head lines of

which are in Roman letters, the remainder

in B. L.) ' The names of tlie authors and
Englyshe writers,' one page. ' Names of

the Histories conteyned in this volume,'

one page
;
printed iu very large type, occu-

pying the whole page, ending KINIS.
An Introduction to Henry IV., commenc-
ing with a large H (which reads as a W),
the centre enclosing the royal arms, re-

peated on the reverse of folio ix. The
work divided into parts—the first to the

end of the reign of Henry VI., ends on
fol. CLXxxviii. Reign of Edward IV., ends

on fol. CCL marked cclx. Reign of Ed-
ward v., fol. XXIV. Reign of Richard III.,

fol. Lix. Reign of Henry VII., fol. lxi.

Reign of Heiny VIIl., fol. ccLXiii.; on the

lievcrsc of tlu^ last. King Henry the VIII.

sitting in Parliament, probably designed
by Hans Holbein. Tlie volume closes

with a separate leaf, (possibly from the

second issue) containing Grafton's device

and Imprint in o£icina. Typis Impress cum
Prifili;/io, &c. Anno m.d.xl.viii. Sir

Mark Svkes, 6/. 6s. Gough, 8/. 83. Rox-
burghe, 12/. 12s. Beckford, iu 1817, \2l. 12s.

Heathcotc, 2Sl. 2s. But it is more than
probable that several of these were not
entirely of the first issue.

Second issue, in .lame year. Title as fol-

lows : Til E UNYON,&c. down to 1548, [in

Gothic Black letter, and differing from the
former edition slightly in the reading] iu

centre of the leaf, surrounded by a curious

Genealogical Tree (designed by JohnBet.s,
and engraved on wood by Tyrrel), of the
Rival Families, with their ethgies sus-

pended from the branches. The first two
or three sheets of this issue have side

references ; the body of the book and parts
all ending as before. Collation.—Title,

[within the Genealogical Tree], which has
the addition of ' Whereunto is added to

every King a several table.' Grafton's

address ' to the Reader,' (in black letter),

commences 'Like as before, so yet once
again I desire the riglite loving readei',

&c.,' and ends, '1 have now perfomied
my promes, and have,' &c., devysed for

the several historyes of the same se-

veral Tables, namelye for the iiii. fyrst

historyes, whych is Kynge Henry the
nil., Henry the V., Henry the VI., and
Edward the IIII., one table, and for

every of the other Histories a several
table. The order whereof is this, you
shal fynde marked in the syde of every
lefe these nubres, x, xx. xxx. xl., &c. In
this issue ' the names of the Histories' is

the same, but in small Black letter type,

of a foreign appearance, and only oc-

cupying half the page. The lutioduc-
tion to Henry IV. commences with an
ornamental letter V, which is repeated
on the back of f(d. ix. Tlie Reign of

Henry VI. ends ou clxxxvui. as be-
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Halle, Edward

—

continued.

fore. Graftou printed sets of the tables

at several times, wiiich are found added
in many copies—tliose for the editions

dated 1548, are of a larger type than those

for 1550, which are in small black, and
have a foreign appearance. No inde.x for

the four first histories in one general al-

phabet has been seen. Heber, pt. iv.

5/. 18s. ; another, finer, 71.

T/iinlissue.l5iS^bO. Title. THE VNI-
&c. (composed of the Genealogical Tree),

'wherennto is added to every King a seve-

ral table.' The body of the book same as

before, with printer's colophon and mark,
but at the end of the Index to the Reign
of Henry the Vlllth is found 'Imprinted

at London by Richard Grafton, Printer to

the Kynges Majesty, 1550, cum privilegio,

&c.' In this edition marginal numbers as

side references are printed throughout,

and each reign has separate paginations,

and when the proper Indexes are attached

the collation is as follows :—Henry IV.,

32 folios ; Table, 2 leaves. Henry V., 50

folios; Table, 2 leaves; Henry VI., 102

folios; Table, 3 leaves. Edward IV., 61

folios; Table, 4 leaves. Edward V., 24

folios; Table 1 leaf. Richard III., 35

folios; Table, 2 leaves. Henry VII.,

61 folios; Table, 3 leaves. Henry VIII.,

[ending the xxxviii. of his reign], 263

folios ; Table, 13 leaves. That the His-

tory of the Reigne of Henry VIII. served

for all the.se three issues, is discovered

by sheet G G g (folios 137-142) being
wrongly printed. G G g n. having one

line anil one word ; G G g iii. one line ; re-

verse of G G g IV. five lines at bottom ; G
G gv. live words at top printed twice over.

Fourth issjte, 1550. black letter. This
edition was prohibited byAct ofParliament

in 1555. Ithasmarginalreferencesthrough-
oiit. CoUatioii.—T\t\e. THE VNI, &c.,

[within the Genealogical Tree as in pre-

vious edition], 'wherennto is added to

everv King a several 1 Table ;' 'Dedication

to Edward VI.,' 3 jiages. ' Richard Graf-

ton to the reader,' one page, commencing
'Like as before,' &c.; 'have devysed
for the History of every Kyng a separate

table.' ' The names of the authors, as

well Latin as other Englysche writers,'

one page. ' Names of the Histories,'

printed in large Black letter type, occupy-

ing the whole page, but not having the

word FINIS at the bottom, as in the first

edition of 1548. The Table to the Reigne
of Henry VIII. commences on the revi rse

of the last leaf of the Chronicle. Other
parts of the volume same as third Issue.

Heber, mended, 3^ 3s.

— Clu'onicle ; containing the

History of England during tltc

Keign of Henrv IV. and the suc-

ceeding MoniircliP, lo the end of

HAL

the Reign of Hcurv VIII. (edited

by Sir Henry Ellis). Loud. 1809.

royal 4to. 2L 2s.

This edition is carefully collated with
the editions of 1548 and 1550.

ITallee, Albert de, M.D. Me-
moirs, by Tho. Henry. Warrington,

1713. 12mo. 3s. 6d.
Letters to his Daughter on the truth of

Christianity. Loud. u. d. 12mo. 9. vols.

The works of Haller are still held in

estimation.

Hallet, Joseph. Index Libro-

rum MSS. GrsEcorum et Versionum
antiqnarum Novi Foederis

; quos

J. Millius et L. Kusterus emn tcrtia

Editione Stephaniea contulerunt.

Loud. 1728. 8vo.
— A free and impartial Study of

the Holy Scriptures recommended,
being notes on peculiar texts, with

Discourses and Observations, etc.

Lond. 1729, 32, 36. 8vo. 3 vols.

A varied mass of curious and important
discussion on passages of Scripture, writ-

ten by a dissenting minister at K.xeter.—

Heath, 779, 11. 2s. Hollis, 553, 18s.

Hallet, Edmimd, LL.D. Tabu-

la"Astronomicse. Lond. 1749. 4to 98.

In English. Astronomical Tables. &c.
Lond. 1752. 4to. portrait, 12s. An ac-

count of this eminent mathematician
will be found in AVood's Athen. Oxou. See

ArOLLONIl'S Percei's. Menelaus.

Hallidat, Sir Andrew, 11.D.

A Genealogical History of the

House of Guelph or Royal Family

of England. Lond. 1820. 4to. 9s.

With portrait of the king and plate of

the arms of the house of Guelph. De-
dicated to George IV.—1821. large
PAPER. Duke of York, 2424, 11. Is. This
subject has engaged the attention of Gib-
bon, and a fragment was discovered

amongst his papers, and printed in 1814.

See GinnoN, Ed.
Annals of the House of Brunswick.

Lond. 1826. 8vo. 2 vols, with plates. 9s.

Annals of the House of Hanover. Lond.
1826. 8vo. 2 vols. 18s.

Memoir of the Campaign of 1815. Paris,

1816. 8vo.
A general view of the present state of

lunatics and lunatic asylums in Great
Uritain and Ireland and some other king-

doms. Loi.d. 1828. 8vo.

The West Indies; the natural and phy-
sical history of thi! Windward and Lee-

ward Colonies. Loud. 1SI7. 8vo.
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A letter on sickness and mortality in

the West Indies. Lund. 1839. Hvo.

Hallywell, Henry, M.A. Me-
lainpronvca ; or, a Discourse of the

Polity and Kingdom of Darkness
;

together with a Sohition of the

chiefest Ohjections brought against

the being of Witclies. Loud. 1681.
A notice of tliis worlt will be found in

the Ri'trosp. Review, v. 87-13G. Fouthill,

1512, 93.

Hals, William. See CouNWAit.

Halstead, Kobert. Succinct

Genealogies of the noble and an-

cient Houses of Alno, or de Alneto,

Broc of Shephale, Latimer of Dun-
tish, Drayton of Drayton, Mauduit
of Werminster, Greene of Drayton,
Vore of Addington, Fitz-Lewes of

Wcst-Hornedon, Howard of Effing-

ham, and Mordaunt of Turvey, jus-

tified by public Records, ancient and
extant Charters, &c. Lond.1685. fol.

This book was drawn np by Henry, se-

cond Karl of I'eterborough, with the aid of

his chaplain Mr. Rans, rector of Turvey,
CO. Bedford, and printed at the charge of

this nobleman. Only 2-1 copies were
struck off. The name of the compiler is

fictitious. Dent, pt. i. 1340, damaged,
32/. lis. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1373,
7il. lis. Resold, Lord Berwick, 9Sl. Sir

S. Taylor, 62Z. 10s. Towneley, pt. ii. &30,
russia, 63/. This copy is now in the
library of K. George III. in the British
Museum. A copy has been sold for 100/.

Lord Peterborough's copy is in the Gren-
ville Collection, British Mnsedm. CnUa-
tion.—Title-page, with the arms of tlie

Earl of Peterboi'ough as a vignette, one
leaf; dedication to Henry, Earl of Peter-
horow, signed Rob. Halstead, one leaf;
preface, 2 leaves; the House of Alno, pp.
1 16, not includiiig title, with two plates,

and a leaf at p. 5, eoutaining a half title
' Genealogical Proofs,' &c.; the House of
Broc, pp. 17—38, with two plates; Lati-
mer of Dnntish, pp. 39—72, with two i

phites. The House of Drayton, pp. 73— I

114, with two plates. The House of Mau-
j

diiit, pp. 115-48, with three plates. The
House of Greene, pp. 149—230, with three
plates. House of Vere, pp. 231—318, with

I

three plates The House of Fitz-Lewis,
|

pp. 329—3(3, with two plates. Between '

pp. 324-.5 is a leaf containing a half title
' Genealogical Proofs,' &c. The House of

j

Howard of Effingham, pp. 337—86, with I

t«o plates. Tiie House of Mordaunt, pp. i

387 697, with three plates, of the col-.

lateral Branches that have issued out of
the House of .Mordaunt; two leaves with
nine plates. Many of the pages are blank,
and others have plates of arms, seals, &c.
There are duplicate pages 663 and 4,

which, however, as well as pp. 665 and 6
are left blank for an account of Henry
Mordaunt, Earl of Peterborough.

Halybukton, Thomas. Natural
Religion insufficient ; and Revealed
necessary to Man's Ha])pines8 in

liis present State, &c. Edinb. 1714.

4to.
A work of importance in the deistical

controversy, written by a pious minister ot

the Church of Scotland, Professor of Divi-
nity at St. Andrews.
Works. Lond. 1835. 8vo.

Ten SeiTnons preached before and after
the Celebration of the Lords' S\ipper.
Edinb. 1722. 8vo.
Memoirs corrected. Edinb. 1716. 12nio.

Numerous editions. 8vo. 5s. 12mo, 3s. 6d.
Memoirs, with an introductory essay by

the Rev. David Young. Glasg. 1824. 32mo.

Hamilton, Anthony Count. Me-
moires du Comte de Grammont.
Nouvelle Edition, augmentee de
Notes et Eclau'cissemens necessaires,

par Horace Walpole. Strawberry
Hill, 1772. 4to.
With three portraits. Of this edition

100 copies were printed. Kirgate, 3S3,

uncut, 1/. lis. 6d. Erockett, 297.5, with
a portrait of Mme. du Deffand, 41. 143. 6d.

Nassau, pt. 1. 1904, morocco, by Roger
Payne, 1/. 17s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1472, morocco, 1/. 19s. White Knights,
3995, 21. 15s. Baker, 823, 21. 6s. 788, uncu t,

1/. 6s. Bindley, pt. ii. 2115, with a port,

of Mm.e. du Deffand inserted, 2/. 12s. 6d.

Other Editions. Lond. Dodsley, 1783. 4to.

with 3 portraits, 10s. 6d.

Edition om^e de Lxxu Portraits, graves
d' apr6s les Tableaux originaux. Lond.
Chez Edwards (1793). 4to. Text, pp. 313.
notes, pp. 77. alphabetical table,aud direc-

tions to the binder, 2 leaves, also titles

and advertisement, 3 leaves, 31. 3s. An
English translation appeared at the same
time with the same plates, 3/. 3s. North,
41. 10s.—Bindley, 51. 5s. White Knights,
1926, mor. 41. 12s. Steevens, 1606, 6/. 6s.

Edwards, 173, morocco, 8/. lakoest paper,
with the portraits coloured on the outlines
by Gardiner, to resemble drawings. Five
copies so printed. North, pt. ii. 140, mo-
rocco, 32/. Os 6d. Towntley, pt. i. 700,
with an original drawing of Lucy Waters
inserted, morocco, 52/. 10s. On vellum,
one copy struck off, with the portraits
coloured, marked 50/. in Edwards' Catap
logue for 1796.
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Nouvelle edition, pveol^di? d'line Notice

biogrraphique sur le Comte Hamilton.

Lond. 1811, ro)-al 8vo. 2 vols, with 64 por-

traits by E. Scriven, 27. 2s. Tliis edition

was revised by Bertrar.d de Moleville,

wlio lilcewise translated the notes.

Jlemoirs of Count Grammont. A new
edition ; to which are pretixed, a bio-

graphical Sketch of Count Hamilton, and
a 'J'rauslation of the Epistle to Count
Grammont. Lond. 1811, Svo. 2 vols, with
64 portraits by Scriven, &c. 27. 12s. 6d.

This edition has nearly 100 pages of valu-

able notes and illustrations, from the pen
of Sir Walter Scott, Bart, large paper,

2 vols. 4to.with proof plates, 57. 5s. Stret-

tell, 1043, morocco, 51. 7s. 6d.

Other editions. Translated by Abel
Boyer. Lond. 1714, Svo. re.is.sued with a

new title, Lond. 1718, Svo. Roxburghe,
9217, 8s. — Lond. 1753, 12mo. 3s. — Lond.

1760, 12rao.—Lond. 1809, Svo. 3 vols, with
40 portraits.- Loud. 1818, 2 vols. 12mo.
Memoirs of the Court of Charles the Se-

cond, with additions and illustrations, as

edited by Sir W. Scott; also the Personal
History of Charles, with the Bo.scobel

Tracts. Lond. 1853, small Svo. port, of

Nell Gwyn, 3s. 6d. One of Bohn's extra
volumes.

Select Tales of Count Hamilton, trans-

lated from the French. r2mo. 2 vols. 5s.

Fairy Tales and Romances, translated

by JIat. Lewis, H. T. Kyde, and C. Kenny.
Lond. 1849, small 8vo. port, of Hamilton,
3s. 6d. One of Bohn's extra volumes.

Hamilton, James, Duke of. Di-

gitus Dei ; or God's Justice upon
Treachery aiid Treason, exemplified

in liis Life and Death. Written hy

March. Nedham. Lond. 1649. 4to.

7s. 6d.
See Bkrnet, Gilbert, Bp. of Salisbury.

— James, Duke of Hamilton and
Brandon. Memoirs of the Life and
Family. Lond. 1717. Svo.

Dent. pt. i. 1265, 7s.— James, late Duke of Hamil-

ton. Memoirs. Lond. 1742. &vo.

3s. 6d. portrait.

A true and impartial Account of the
Animosity, Quarrel, and Duel between the

late Duke of Hamilton and the Lord
Mohun. Lond. J7r,2. Svo.

Ha.milton Family. Memoirs of

the House of Hamilton, by Dr.

Hamilton Buchanan, 1825. Sup-

plement, by Anderson, 1827. 4to.

Enquiry into the Pedigree of the Hamil-
ton Family, by Alton. 1827, Svo.

Keply to the Misstatements of D. C.
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Hamilton Buchanan of Bardowie, by J
Riddell. 4to. 1828.

The late MissGulston Stepney, daugh-
ter of the celebrated collector, Joseph
Gulston, Esq , made extensive Collections

for a complete History of this noble Fa-
mily, which still remain (in 3 large vols.

folio) in the libraryleftbyhertoMissTynte.

Hamilton, Ale.\. A new Ac-
count of the East Indies. Edinb.

1727. Svo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 1414, 9s. Roxburghe, 7310,

10s 6d. Willett. 1085, 14s.—Lond. 1739,

Svo. 2 vols. — Lond. 1744, Svo. 2 vols.

Heath, 2592, 17s. Fonthill, 2908, 17. lis.

HamiUon'.s account of the East Indies will

be found in the eighth volume of Pinker-
ton's Collection of Voyages and Travels.

— Andrew, Rector of Kilskerrie.

A true Relation of the Actions of

the Inniskilling-Men, fi'om their

first taking up Arms in December,

1688, for the Defence of the Pro-

testant Religion, their Lives and
Liberties. Lond. 1690. 4to.

Pp. ix. and 66.— Archibald. Dialogus de Con-

fusione Sectse Calvinianse apud Sco-

tica Ecclesise Nomen ridicule usur-

pantis. Paris, 1577. small Svo.

Dedicated to Mary, Queen of Scots.
Heber, 11. ISs.

Ad virulentum Hamiltouii Dialogum
orthodoxa Responsio. Edinb. 1579, 4to.

Calvininnfe Confusionis Demonstratio,
Contra maledicamMinistrorum Scotia? Res-
ponsiouem. Paris, 1581, Svo.

— Charles. An historical Re-
lation of- tlie Origin, Progress, and
final Dissolution of the Govern-
ment of the Rohilla Afgans, in the

northern Provinces of Hmdostan,
compiled from a Persian Manu-
sci'ipt and otlier original Papers.

Lond. 1787. Svo. 5s.

— See Hedaya
— Transactions diu'hig the Reign

of Queen Anne ; from tlio Union
to the Death of tliat Princess.

Edhib. 1790. Svo. 5s.

Hibbert, 3634, 6s. Heber, pt. 5x.(3s. 6d.— Elizabeth. Letters of a Hin-
doo Rajali : written previous to,

and during the jieriod of his Resi-

dence in England. To which is

prefixed a preliminary Dissertation
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on the Hlstoiy, Religion, and Man-
ners of the Hindoos. Lond. 17'J6.

8vo. 2 vols. lOs.
A work of fiction, doscribiiiR the preva-

lent customs and niannfirs of lOnRland, un-
der the name of a supposed Hindoo.
A Series of popuhir Kssays on tlie Under-

standing, InuiKinalioii, <tc. Loud. 1815,
8vo. 2 vols. 10s. (id.

Letters addressed to the Daughter of a
Nobleman, on the Formation of religious

and moral Principle. Loud. 1806, crown
8vo. 2 vols. 10s.

Memoirs of the Life of Agrippina, the
Wife of Germanicus. Lond. 1811, 12mo.
2 vols.

Letters on the elementary Principles of
Education, Bath, 1801, cr, 8vo. 2 vols. 10s.

Memoirs of modern Philosophers. Uath,
1800, crown 8vo. 3 vols. 10s. Gd.

Memoirs, with a Selection from her Cor-
respondence and other niipublislied Writ-
ings, of the late Mrs. lOliz. Hamilton. By
MissBenger. Lond. 1818, 8vo.2 vols. 7s.6d.

Hamilton, Emma, Lady. Me-
moii's, with illustrative Anecdotes
of many of her most particular

Friends and distinguished Con-
temporaries. Lond. 1815. 8vo.

Attitudes, after the Antique, by Lady
E. Hamilton, Lond. 1807, 4to. 26 plates
in outline, 10s. 6d.

Hamilton, formerly Buchanan,
Francis, M.D. Account of the

Kingdom of Ncpaid, and of the

Territories annexed to this Domi-
nion by the House of Gorkha.
Edinb. 1819. 4to. 21. 2s.

This work, like the former publication
of its author, under the nameof Buchanan,
contains much valuable information.
An Account of the Fishes found in the

River Ganges and its Branches. Edinb.
1822, 4to.with a volume of plates in royal
oblong 4to. 21. 2s. See Buchanan.— Gravianus. Schola Italica Pic-

ture, sive selectoe quoedam summo-
riun e Schola Italica pictorum ta-

bulae sere incisije. Eomse, 1773.

large folio, 4^. 4s.

41 plates, counting the title. Having
been published by Pirauesi, it is consi-

dered part of that series. The following
volume forms a sequel:

Schola Italica artis pictori.'C, sive Ta-
bulaa insigniores in Romanis pinacothecia

adservatie, Tabulis sere incisis nunc pri-

mnm editee, sumptibus Pet. Pauli IMon-
tagnaue- Miribili, Roraoe (et Londini) 1806,

folio, 40 plates, 3A 3s.
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— George. A Vovagc round the
World, 1790-9. Berwick, 1793.
8vo. 4s.

Fonthill, 2826, 16.s.— Elements of the 7\rt of Draw-
ing in its various Branches. Lond.
1812. 8vo. 10s. 6d.

lUustrated with 51 engravings, plain and
coloured.

— George. A general Introduc-
tion to the Study of the Hebrew
Scriptures ; with a critical History
of the Greek and Latin Versions of
the Samaritan Pentateuch, and of
the Chaldeo Paraphrases. Dublin,
1814. 8vo. 7s. 6d.
A learned work, containing much im-

portant and valuable information.
Codex Criticus of the Hebrew Bible.

Lond. 1821, 8vo. This work will partially
supply the place of Kenuicott and De
Kossi, as the more valuable of the various
readings in those extensive works are
given.
Observations on the present State of the

Roman Catholic English Bible. Second
Letter. Dublin, 1826, 8vo. A second
Letter to the most reverend Dr. Murray,
on the present State of the English Ro-
man Catholic Bible. Dublin, 1826, 8vo.—See Home's Introd. vol. II. part II. 156,
nos. 18 and 19.— Hugh, successively Bishop of

Clonfert and Ossoiy. De Sectioni-

bus concisis Tractatus geometricus.

Dublin, 1758. 4to. 78. 6d.
A valuable work. Translated into En-

glish. Lond. 1773, 4to. 9s.

Works, with Life. Lond. 1809, royal
8vo. 2 vols. port. 15s.

— John, Abp. of St. Andrews.
The Catechisme, that is to say, ane
commone andCatliolik Instructioun
of the Christin People in raateris ol

our Catholik Faith and Religioun,

set furth be ye maist Rev. Father
in God Joline, Archbishop of Sanct
Androus, Legat nait and Primat of

ye Kirck of Scotland, in his Pro-
vincial Counsale, haldin at Edin-
burgh the XXVI Day of Jan. 1551.

Prentit at Sanct Androus, at the ex-

penses of the Arbp. 1552. 4to.
Black letter.' Constable, 231, imperfect,

bl. 18s. Koxburghe, 101, 11. another, but
bad copy, 51. White Knights, 929, very
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fine in morocco, 351. 14s. resold Heber,
pt. ix. Ibl. Inglis, 161. 5s. 6d.

Hamilton, John, Dr. in Theolo-
gie. Ane catliolik and facile Traic-

tise, di'auiu out of the haUe Scrip-

tiu-es, &c. on the real and corporull

Presence of Ciystis pretious Bodie
and Blude m tlie Sacrament of the
Alter. Paris, 1581. 16mo. 2/. 2s.

V, in eights. Heber, pt. i. '21. 15s.; and
another, in pt. vi. 21. 14s. This treatise,

the running title of which is, 'Of ye
Lordis Supper,' is ' dedicat to his Souue-
rane, Jlai-ie, the Queue's Maiestie of Scot-
land.' A confutation of this and tlie fol-

lowing work was written by Alex. Hume.
A facile Treatise, contenand first: ane

iTifallible Reul to discerne trevv from fals

Keligion; Nixt a declaration of the nature,
iiumbre, vertevv and effects of the sacra-
ments; togidder with certaine Prayeres
of devotion. Lovan, be Laurence Kellani,
1600, 16mo. Heber, pt. vi. 21. 3s. Pp. 444,
besides several leaves, not numbered, of
the Epistle to his Maiestie (K. James VI.
of Scotland), Prayeres and other prefixes,

both at tlie beginning and end. Extracts
from this curious little volume are given
by Lord Hailes in a ' Sketch of the Life of
John Hamilton/ printed about 1784.— John. Stereography, or a
complete Body of Perspective, iu

all its Branches. Lond. 1738. folio,

2 vols in 1. 1/. 5s.

Another edition. Lond. 1748, folio, 2
vols. 11. 10s.

— Patrick. Patrick's Places.

Translated and published by John
Frith.

Reprinted in vol. i. of the Fathers of
the English Church. It is also to be found
in Fox's Acts and Monuments. Patrick
Hamilton, usually considered the first

Scotch reformer, was burnt at a stake op-
posite St. Salvador's College, March 1,
\o'27. A Memoir of him lias been publish-
ed by the Kev. P Lorimcr. Edinb. 1857,
8vo. 6s.— Ten-ick. Antar, a Bedoucen
Romance. Translated from the

Arabic. Lond 1819-20. crown 8vo.

4 vols.

Drury, 1699, 17s.— Walter. A geographical, sta-

tistical, and historical IJescri|)tion

of Ilindostan and the adjacent

Country. Lond 181'J. 4lo. 2 vols.

U. 7s.
*

I

I

Published at 4^. 14s. 6d. ' An inestimable

I

compilation, containing a more full, de-
tailed, and faithful pictui-e of the whole
of India than any former work on the
subject.'

BLamilton, WiUiam. See Wai-
liACE, Sir Wm., and Maitland Club,
Appendix.
— Life and Character of James

BonneU, Accomjjtaut - General of

Ireland. Lond. 1707. 8vo. port.

3s. 6d.

— William, of Baugovu*. Poems
on several Occasions. Edinb. 1760.

12mo. 3s. 6d.
Preiixed is a portrait by R. Strange.

First Edition. Edinb. 12mo. 1748.— Second
Edition, Edinb. 1758. 12mo. Several of
tliis author's songs are printed in Ritson's
collection of Scotch Songs.

— SirW^iUiam, Knt. Antiquites

Etrusqucs, Gi'ecques, & Roniaines,

tirees du Cabinet de Mr. Hamilton
(par le Sr. D'HancarvHle) en An-
glais et en Fran^ais. Naples, 1766-

7, royal folio. 4 vols.

A splendid work, with plates finely co-

loured. Dent, pt. i. 1339, 191. 19s. Nas-
sau, pt. ii. 166, russia, 26/. 15s. 6d. Fcnt-
liill, 1810, 347. 13s. Towneley, pt. i. 770,
4-21. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1375, riissia,

447. 2s. \Villett, 1179, 467. 4s. Edwards,
394, russia, 53/. lis.

Another edition, Florence, lSOl-8. atlas

fol. 4 vols, with coloured plates, not so finely

executed as the edition of Naples, 1760-7.

— Collection of Engravings
from ancient Vases, mostly of pure
Greek Workmanship, discovered

in Sepidchres in the Kingdom of

the two Sicilies, but chiclly in the

Neighbom'hood of Kaples. Pub-
lished by W. Tischbein. Naples,

1791—5, atlas folio, 4 vols.

A sequel to the previous Work. Each
volume contains 60 plates. Vols. i. ii. iii,

witli descriptions by It linski.Vol. iv. has
no lettev-press description. Fonthill, 1919,

18/. 7s. 6d. Combe, 1246, 61. 15s. 6d. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 1378, russia, 12/. 12s.

Peintures des 'Vases antiques do la Col-

lection de S. Exc. M. le Chevalier Hamil-
ton. Florjuco, 1800—3. atlas folio. 4 vols.

2IOi-lates. Witli descriptions in Italian

and French by F. Foiitaiii,&c Tlie fourth

volume has a letter-press description
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which U not in Tischbein's edition, 8Z. 8s.

There are some copies with coloured
plates, worth 151. 15s.

I{('ciieil do Gravurcs d'aprcs de Vasses,
antiques, &c. tires du Cabinet du Cheva-
lier lliimilton. I'aris, 1803—10. atlas fol.

4 parts. Combe, 2134, 3/. 3s.

Hamilton, Sir William, Knt.
Outlines from the Figures and
Compositions upon the Greek,
Koinan, and Etruscan Vases of the

late Sir William Hamilton ; with
Borders drawn and engraved by
Thomas Kirk. Lond. 1804. 4to.
Sixty-two plates wlected from the two

publications of Sir W. Hamilton. Crock-
ett, 1441, 12s. Duke of York, 24-25, 2?. 23.

North, pt. ii. 141, with two sets of plates,

plain and coloured, in morocco, 31. 18s.— Observations on Mount Ve-
suvius, Mount Etna, and other Vol-
eanos. Lond. 1774. 8vo.
Heath, 2296, 12s. 6d. Drury, 1700, 4s.— Campi Phlegrrei. Observa-

tions (in English and Fi'eneh) on
the Volcanos of the two Sicilies.

With a Supjilement. Kaples, 1776-

9, folio, 3 vols.

Collation. 64 plates and a map, and
5 plates in Supplement.
The plates are coloured in imitation of

drawings. Edwards, 708, russia, 2U.
Dent, pt. i. 1341, raorocco, 291. I!ox-
burghe,8308,morocco,2U. White Knights,
1970, ni. lis. Nassau, pt. i. 1939, russia,
l&l. 5s. 6d. llibbert, 3750, morocco,
If)/. 5s. 6d. New edition, Paris, 1799.11
Livr. with plates, vellum paper, with
plates, plain and coloured, largest paper,
with the plates 'peintes.' But all inferior
to the original edition.— Rev. William. Letters con-
cerning the Northern Coast of An-
truii, Ireland. Lond. 1786. 8vo. 5s.

An entertaining and instructive work,
frequently reprinted. It contains a natu-
ral history of its Basaltes, with an account
of the antiquities, manners, and customs
of that country. — 1790. Svo. llibbert,
3637, IGs.

— SirWm. Remarks on several

Parts of Turkey. Part I. ^Egyp-
tiaca, or some Account of the an-

cient and modern State of Egypt,
as obtained in the vcars 1801 and
1802. Lond. 1810', royal 4to.
With (25) etchings from drawings by C.

Uayes, in atlas folio. Dent, pt. ii. 251, 4/. i

Druiy, l(i98, russia, il.

'M. 7b.

Hibbert, 3720,

Hamilton, Wm. Gerard. Parlia-

mentary Logick : to which are sub-
jouied two Speeches, dehvered in

the House of Commons of Ireland,

and other Pieces. Lond. 1808.
8vo. 5s.

With an appendl.^;, containing conside-
rations on the Com Laws, by Samuel
Johnson, LL.D. Prefi.xed is a portrait of
Hamilton. llibbert, 3(i38, 10s.

Poems. Oxford, 1750. 4to. Printed for

private distribution.
To Hamilton Lave been attributed

Junius' Letters.

Hamlet. The Hystorie of
Hamblet. Lond, R. Bradockc, for

Tliomas Pavier. 1608. 4to.
The story on which Shakespeare formed

his celebrated tragedy. Keprinted in
Collier's Shakespeare Library.

Hammer, Joseph von. Ancient
Alphabets and Hieroglypliic Charac-
ters explained ; with an Account
of the Egyptian Priests, their

Classes, Initiation, and Sacrifices,

in the Arabic Language, by Ahmad
Bin Abubekr Bin Wahshih : and
now in English. Lond. 1806.
small 4to.
Pp. xxi. 54, and 136. Strettell, 1039,

7s. 6d. Drury, pt. ii. 255, 6s. A modern
but curious production, falsely (says M.
Silvestre de Sacy, Magas. Kncycl. Nov.
1810, pp. 145—74) attributed to this Ara-
bian author.

— Campaigns of the Osman
Sultans, chiefly in Western Asia,

from Bayezyd Ilderim to the Death
of Murad the Fourth, 1389 to 1640,
translated by Thomas Aquila Dale.
Lond. 1835, Vol. 1, 8vo. (all that has
appeared), with a large map of

Western Asia.

Hammond, Anthony. A Di-
gested Index to the Term Reports,
and others, during Geo. III. and
IV, analytically arranged. Second
Edition, improved and enlarged,

with a Supplement. Lond. 1824-7.

royal 8vo. 2 vols. 2,1. 2s.

l/'ontainiug all the i)ointsof law argued
and determined in K. B., ('. P., and K.xih.

during the I'cigns of George III. and IV.
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Digested Index to the later Reports in

Etjiiity. with Table of Names of Cases.
Lond. 1821. royal 8vo. 2 vols. 1/. 18s.

Law of Nisi Prius, combining theory
with practice, and including the pleadings
in the several actions. Lond. 1S16, royal
8vo.

Analysis of the principles of Pleading.
Lond. 1819, Svo.

Treatise on the practice and proceed-
ings in Parliament, the passing of Public
and Private Bills, and the Law of Elec-

tions. Lond. 1825, 8vo.

Criminal Code, including a digest of the
Statutes relating to Forgery. Lond. 1823,

Svo.

Practical treatise on parties to actions

and proceedings, civil and criminal. Lond.
1827, 8vo.

Hammond, Henry, D.D. Works.
Lond. 1684.. folio. 4 vols. M. 4s.

Sothebv's in 1821, il large paper.
Williams, 1036, 6?. 12s. Gd. Another edi-

tion. Lond. 1674, folio, 4 vols.

Miscellaneous Theological AVorks. Ox-
ford, 1849, Svo. Published in the Lib. of

Angl.-Catli. Theology. See Appendix.
A Paraphrase and Annotations upon all

the Hooks of the New Testament ; briefly

explaining all the difficult Passages there-

of. Lond. 1702, folio, 15s. Best folio edi-

tion. New edition; the edition of 1659

compared with that of 1702. Oxford,

1845, 4 vols. Svo. 1/. 10s. This work 'is

in great and growing reputation. There
are many good criticisms, but many that

arc much mistaken.'

—

Rev. T. II. Jlorne.

Le Clerc translated the work into Latin,

and added a suppUMmnit of his own,wliicli

was published in English. Lond. 1699,

4to. A Defence of Hammond against Le
Clerc appeared in 1699, to which Le Clerc

replied.

Paraphrase .and Annotations upon the

Book of Psalms. Lond. 16.59, folio. Bp.

Lowth observes of this work, ' I think

his plan of intei-pretation is the right one;

lie endeavours first to give the literal

sense, and then deduces tlie mystical.'

New edition; edited by thellev.Thomas
Bronncker. Oxford, 1850, 2 vols. Svo.

Sermons. Lond. 1661, folio, front, by
Hollar, 6s. laroe paper. Lond. 1675,

folio.- Oxford, 1849-50, Svo. 2 vols.

A Practical Catechism; whereunto is

added, the Reasonableness of the Chris-

tian Religion. Lond. 1662, Svo.— 12th

edition, Lond. 16a% Svo.— 16th edition,

Oxford, 1847, Svo. 10s. 6d.

A Parauaisis; or seasonable exhortation

to all tru(' sons of the Church of England.
Oxford, 1811, Svo.
Nineteen Letters, published by Francis

Peck. Lond. 1739, Svo.

His Life, written by John Fell, Bp. of
Oxford. Lond. 1661, sm. 8vo. large papeb,
for presents, 1655, 12mo. Several edi-
tions.

Hammontd, James. Poems.
Reprinted in the eleventh volume of

Chalmers' Collection. Hammond's Love
Elegies, originally published by Lord
Chestei"field, were once very popular.

— John. Leah and Raehel, or
the two fruitfidl Sisters, Virginia
and IMarylaud : their present Con-
dition stated. Lond. 1656. 4to.

Foster, March 1857, 11. 15s

— Col. Eobt. Lettei-s. 1764.
See Charles I.

— Tho. The late Commotion
of certaine Papists in Hereford-
shire, occasioned by the Death of
one Alice Wellington, a Recusant,
who was buried after the Popish
manner in the town of AHens-
Moore. Lond. 1605. 4to.

Lloyd, 535, 7s. Bright (1845), \l. Us.

— WiUiam. Poems. Lond. 1655.
Svo.

Pp. 86. Bibl. Anglo-Poet. 342, 4^ 4s.—
Reprinted 1816, 4to. Sixty-one copies
printed, with a preface by Sir E. Brydges
Strettell, 1038, 10s. 6d. Wrangham, ls.6d

Hamond, George. nNEYISIA-
TOAO riA : a Discourse of Angels;
Also something touching Devils,

Apparitions, and Impulses. Lond.
1701. 4to. 5s.

—
• Walter. Madagascar, the

richest and fruitfullest Island in

the World. Lond. 1643. 4to.

Gordonstoun, 1241, ISs.

A Par.idox, proving the Inhabitants of

tlie Island of Madagascar to be the hap-
piest People in the World. Lond. N.
Butter, 1640, 4to. North, pt. iii. 604, 8s. 6d.

Gordonstoun, 1240, 10s. lleber, pt. i.x. 5s.

Nassau, pt. i. 1906, 5s. Jadis, 277, russia,

XL 4s.

Hamor, Ralph. A trre Dis-

covrso of the present Estate of

Virginia. Lond. J. Bealc for W.
Wclby. 1615. 4to.

A to' K 3, in fours. Copies are in tho

British Museum and Gienville Library.
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Hampddn, Rob. Trevor, Vico-

com. de. Britannia, Latluuon, Villa

Bromliamensis, Poemata, nunc pri-

nium curante iilio Joan. Trevor
edita. rarmsc, Typis Bodouianis,

1792. folio.

Cue huiulred and fifteen copies printed.

Highly commended by Lords Ilardwicko
and Lyttleton. Sotheby'.s in May 182.S,

morocco, 21. Bp. Kandolpli, 984, 2/. 8s.

HIndley, pt. i. 2073, iil. Cs. Dent, pt. i.

1486, 1^. 1()S. Huber, pt. i. 18s. Vkllu-M
PAPER, fifteen copies printed. On vellum,
one struck oflf. Junot, 131, 15?. 15s. Now
in the Grenville Collection, Britisli Mu-
seum.

Hamper, W. See Dugdale.
Hampole, Hampoole, or Ham-

pull. See EOLLE, Richard,

Hampson, John, A.B. Memoirs
of the late Rev. John Wesley, A.M.,
with a Review of his Life and Writ-
ings, and a History of Methodism,
from its commencement in 1729
to 1790. Sunderland, 1791. 12mo.
3 vols. 9s.

Hampsiiiee. — The Annual
Hampshire Repository. (Winches-
ter, 1799, 1801.) 8vo. 2 vols.

Dent, pt. i. 927, 5s.

Wheeler's Hanipsh.ire and West of Eng-
land Magazine, from Jan. to Dec. 1828,
8vo. 12 nos. Afterwards united with ' The
Crypt.'

— See Warner, History. Ber-
ry, Pedigrees. Beande, JFossils.

Hampton Court Conference. See

Barlow, William.
Hampstead, Capt. J. A Trea-

tise on Naval Tactics. Lond. 1808.

royal 4to.
' Containing a new and easy mode

whereby every evolution that can be per-
formed by fleets at sea may be repre-
sented to the eye.'

Hanape, Nicholas, Patriarch of

Jerusalem. The Ensamples of Vir-

tue and Vice, gathered out of holye
Scripture. Englyshed by Thomas
Paynell. Anno 1561. Lond. 16mo.

'This work, dedicated to Queen Eliza-
beth, is divided into 134 chapters, with a
table at the end. Harward, 1858, fine,

2/. lis. Heber, pt,i.l4s. Inglis, 679, 12s.

Sotheby, 1656, V. lOs.

IIanbuey, Rev. Wm. The His-

tory of the Rise and Progress of

the charitable Foundations at

Church-Langton. Lond. 17G7, 8vo.

6s.

Pp. 409, with title page, and an errata,

one page. Dent, pt. i. 928, 2s. Od. Bind-
ley, pt. ii. 427, 4s. 6d.

A I'lan for a public Library at Church-
Langton in Leicestershire. Northampton,
1760. 8vo. pp. 23.

A complete Body of Planting and Gar-
dening. Lond. 1770-3. folio. 2 vols, llib-

bert, 3751, 19s.

Handel, George Frederick. Mu-
sical Works, published by Sam. Ar-
nold. Lond. 1785-97. foUo. 33 vols.

Nassau, pt. ii. 1601, 154 nos. (no. 100
wanting), 12/. 5s. laiuie papeu. Sothe-
by's In March, 1827, 33 vols. 2U. 10s.

— Works in score. 14 vols. fol.

Lond. 1814—53.
Published by the Handel Society.

The Vocal Works, arranged with a
separate Accompaniment for the Organ
and Piano-forte. By Dr. John Clarke of
Camb. folio. 78 Nos. in 6 vols. 5s. per
No. Sotheby's in March, 1822, 4 vols.

6/. 6s.

The Words of the Sacred Oratorios, as
set to Music by Geo. F. Handel. Lond.
1799. 12mo. 2 vols. 9s.

The Beauties of Handel. Arranged by
Mr. Corfe. 1824. 3 vols, folio, U. 5s. each.
Anecdotes of George Frederick Handel,

and of John Christopher Smith. With
select Pieces of Music, composed by J. C.
Smith, never before published. (By the
Kev. Wm. Coxe.) Lond. 1799. 4to. pp. 64,
and 34 plates of music. 9s. Fine paper,
12s. Large paper in folio, 18s.

Memoirs of the Life of the late George
Frederic Handel. To which is added, a
Catalogue of his Works, and Observations
upon them. By Mr. Manwaring, of St.

John's, Camb. Lond. 1760. 8vo. with por-
trait. 4s. Sotheby's in Feb. 1823, 10s. 6d.

See BuRNEY, Charles, Mns. I).

Life, from the German of Schoelcher,
by James Lowe. 8vo. Lond. 1857, 12s.

Hanger, Col. George, (after-

wards Lord Coleraine). The Life,

Adventures, and Opinions of, writ-

ten by Himself. Lond. 1801. Svo.
2 vols.

Lloyd, 104, 6s. 6d.

To all Sportsmen—Thirty Years' prac-
tice in Horses and Dogs- The Rat-catch-
ing Secret—on Fowling Pieces, &c. 6vo.
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1S16. with folding frontispiece after a fine

picture by Keinagle, 15s.

Hanmer, Mereditli, D.D. Tlie

Historie of Ireland. By Mereditli

Haumer, D.D., Edmund Campion,
Marlebm'ough, and Edmund Spen-
ser. Publislied by Sir James Ware,
Knight. Dublin, 1633. folio.

Lloyd, 265, V. 13s. Reed, 2475, 21. 8s.

LARGE PAPER. Sotheby's in 1824, 1/. 19s.

Collation.—General Title,—Dedication to

Lord Deputy Wentworth, one leaf. Pre-
face to the Histories, one loaf. Dedica-
tion to Robert Dudley, Baron of Denbigh,
and to the Loving Reader, .^ leaves—in all

six leaves. Campion, pp. 1 to 138, with
Faults Escaped, one leaf. Ilanmer, inchtd-

ing Marlfburough, pp. 1 to 223. Spenser.
Dedication to Lord Deputy Wentworth,
one leaf. Preface, two leaves, pp. 1 to

127. Verses out of Spenser's Fairy
Queene, concerning the Rivers of Ireland.
4 leaves inserted.

The great Bragge and Challenge of M.
Champion a Jesuite cOfuted &aunswered.
Lond, (15S1). 4to.

The Jesuites Banner, with a Confutation
of ' A brief Censure upon two Books writ-
ten in Answeare to M. Campion's Offer of
Disputation,' &c. Lond. 1581. 4to. Forty-
six leaves.

The Baptizing of a Turke. A Sermon
preached at the Ilospitall of St. Katlierin,
2 Octo. 1586, at the Baptizing of one Chi-
hano, a Turke, borne at Nigropontus.
Lond. R. AValdegrave. 16mo. F 4, in
eights. Inglis, 680, 5s. llcber, vii. Is.Gd.

&(; Campiox, Edui. Ciiarke, W. Eu-
SEBius. Parsons or Perso.vs, Robert.

— Sir Thomas, Speaker of the

Rouse of Commons. Correspon-
dence, 1706—44, with Memoir of

his Life, by Sir Henry Bunbury
;

and other Relicks of a Gentleman's
Family. Lond. 1838. 8vo. 7s.

Sir Thomas Haumer edited a fine edi-
tion of Shakespeare in 4to. Printed at
Oxford in 1744, and again in 1770.

Hannam, R. See Hainam,
Richard.

Hannam, T. The Pulpit Assis-

tant, containing 250 Outlines or

Skeletons of Sermons. Lond. 1810.

18mo. 4 vols. 10s. fid.

Fifth edition, revised by the Rev, iTanics

Anderson. Loud. 1810. 8vo. i

Hannat, Patrick. Pliilomel, The
Nightingale, Sheretine, and Mari-

ana.—A happy Husband :—Elegies

on the Death of Queen Anne, with

Epitaphs.—Songs and Sonets.

Lond. for N. Butter. 1622, 8to.

A rare volume, in five parts. Engraved
Title by C. Pass, in eleven compartments,
the bottom centre occupied with a portrait

of the author. Metrical Dedication and
Commendatory Verses, 4 leaves. ' Philo-

mela, the Nightingale,' consisting of 105

Sonnets, are preceded by the Argument
and the tune to which the Poem is to bo
sung, two leaves. The Poem B 2 to I v.

Title on I vi. 'Sheretine and Mariana.'
The Poem ending on K viii.—Title, 'A
Happy Husband,' on L i. (marked as

second edition). Dedicatory Poems, &c.,

to L vi. The Poem L vii. to N iii.

—

Title ou N iv. ' Elegies, &c., on Q. Anne,'

[noted at the second edition]—N v. to P
viiii.—Title, ' Songs and Sonnets,' dedi-

cated in nine six-line stanzas. ' To Sir

Andrew Gray, Knight,' ends on the reverse
ofRvi. (page 250). Rev. Archd. Wrang-
ham, original frontispiece by C. de Pass,

containing portraits of the author and
Anne of Denmark, and a copy of it

cleverly executed by H. Rodd, 40^ Bind-
ley, with a portrait of Anne of Denmark,
by Crispin de Passe inserted, 35^ 14s.

Resold, Perry, 38/. 6s. Again, Sir M. M.
Sykes, 42?. Again, Rev. M. Rice, 21/.

Heber, (wanting title and frontispiece),

3/. 9s. The last portion, ' Songs and Son-
nets,' was reprinted in 1821, square 12mo.
by Mr. E. V.Uttcrson. at his private press
at Beldornie, Isle of Wight. 12 copies only.

IIarward,lS58, IZ. 19a,

A Happy Husband, or Directions for a
Maide to choose her Mate. As also a
Wives Hehaviovr towards her Husband
after Jlarriage. To which is adioyned the
Good Wife; together with an exquisite
Discourse of Epitaphs, iuchuling the clioys-

est thereof, ancient or nioderue. Bv
R(ichard) B(rathwait). Lond. 1619. 12nio.

Tlie part by Hannay concludes with first

leaf of sign. C, then a new title, ' The De-
scription of a good Wife: or, a rate one
amongst Women,' which, as well as tlie

next two leaves, are without signature,

completing sheet C, but tlie fourtli leaf

has sign. It, and the alphaliet to L 3 con-

tinues regular through the volume. On
sign. C 2, anotlier title, ' Remains after

Diiith, &c. By Richard BnUliwayto,
Gent.' bearing date 1618. for U. Reveuner.
Perry, pt. iv. 309, H. 2s. 6d. Jolley, (want-
ing title), 4/. 4s.

See Buatiiwaite.
Two Elegies on the Deatli of Queens
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Anne, with Epitaplies. Loud. Ifil9. 4to.

A— I), 16 leaves. A copy is in the, British
Miisonin. Hindley, pt. iv. 1092, 2?. King
and Loch^e's in Marcli, 1610, 2/. 8s.

Hannis, liicliarcl. Aime for the

Archers of Saint George's Fields,

now corrected by Thomas Eick and
others. Lond. 166 J. 16nio.

Kliss, 51, Nov. H, ISr.S, SI. lis.

Hanno.—Tlic Voyajrc of Ilanno,

translated, and accompanied with

the Greek Text ; explained from the

Accounts of modern Travellers

;

defended against the Objections of

Mr. Uodwell, and other Writers :

and illustrated by IMajis from Pto-

lemy, D'Anville, and Bougainville.

By Thomas Falconer, A.M. Ox-
ford, 1797. 8vo.

Fontliill, 2900, 1^. Is.

The original Greek is contained in Hud-
son's Greek Geographers. SfeGEOuitAriii-

Hanover.—Ilistoire secrete de

la Duchesse d'Hanover, Epouse de

George T. Roi de la Grande Bre-

tagne. Lond. (Hamburg), 1732.

12mo. 5a.

Steevens, 670, 10s. Gd.— 17.36, 12mo.

Han's Becre Pot. His Invisible

Comedies of Sec me and See me not,

acted in the low countries by a set

of Health Drinkers. Imp. by D.

Belchier. 1608. 4.to.

Sotheby's. 1821, 51. 2s. Gd.

Hansard, John. Entries of

Declarations and other Pleadings,

&c. Lond. 1685. folio. 10s.

— T. C. Typographia Lond.
1825. royal 8vo. ports, and plates.

i;. Is.

An historical sketch of the origin and
progress of the art of printing, with direc-

tions for conducting every department in

an otiice, and a description of stereotype
and lithography. Published at 31. 3s.

See Parliament.

— Luke. Biographical Memoir
of. Lond. 1829. roy. 4.to. with a

portrait. Not printed for sale.

Hanson, John. Time is a Turn
Coatc, or England's Threefold

Metamorphosis ; also a Pageant

Speech or Idylion pronounced to

the Citie of London. Lond. 1604.

4to.
Skegg, 7/.

IIanso.v, Sir Lcvett. An Accurate
Historical Account of all the order8

of Knighthood in Eurojic Printed

abroad ; no date. Hambiu'gh, 1802.

2 vols. 8vo. See Knkjutiioou.
Hanway, Jonas. An historical

Account of the British trade over

the Caspian Sea. Lond. 1753. 4to.

4 vols maps.
With a .Journal of travels from Loudon,

through Russia, into Persia ; and hack
again through Russia, Gerniany, and
Holland. To which are added the revolu-

tions of Persia during the present century,
with tlie particular history of the gi'eat

usurper Nadir Konli. Drury, 1992, 11. 2s.

Willett, 1139, 21. 10s. Heath, 2612, 2/. 19s.

l"ontliill,2.30,.')(. 15s. 6d.

A Journal of eight Days' Journey from
Portsmouth to Kingston upon Thames.
Second edition corrected and enlarged.

Lond. 1757. 8vo. 2 vols. 7s. 6d. Dr. John-
son observed of tliis work,' Jonas acquired
some reputation by travelling abroad, but
lost it all by travelling at home.' -First
edition. Lond. 1756. 4to. Printed by the
author for the use of his friends. Fouthill,

853, 9s.

Virtue in humble life. Lond. 1774. 8vo.

2 vols. 5s.

This celebrated philanthropist printed

a great number of pious tracts, and some
books on miscellaneous subjects.

Remarkable occurrence in tlie Life of

Jonas llanway, comprehending a short

history of the rise and progress of the
charitable and political institutions

founded and supported by him ; by Jolin

Pugh. Lond. 1787. 8vo. portrait, 5s.

Harbert, Sir William, Knight.

A Prophesie on CadwaUader, last

King of the Britaines. Lond. T.

Creede. 1604. 4to.

An historical miscellany, addressed to

Sir Philip Herbert, Knight of the Bath,

extending to I, in fours, and ' containing

a comparison of the English Kings, with
manyworthy Romanes, from Willm. Rufus
till Henry the fift. Henry the fift, hia

Life and Death. Four Battels betweene
the Houses of Yorke and Lancaster. The
Field of Ranbeiy. Tlie Losse of liliza-

beth : The Praise of K. James ; and lastly

a Poeme to the yong Prince.' Bindley,

pt. ii. 1883, 71. lOs. Resold He^er, pt. iv.

il. 43. ; again, Gardner, bl. 7s. 6d.

Letter to a Roman pretended Catholike,

wherein vpon Occasion of Controuersie
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touching the Church the 12, 13 and 14
Chapters of the Keuelation are expounded.
Lond. 15S5, 4to.

Sidney, or Baripeuthes ; briefly shadow-
ing out the rare and nouei-ending Laudes
of Sir Philip Sidney, Knight. Loud.
1586, 4to.

Haebie, Thomas, The Arminian
Priest's last Petition. 1642. Loud.
4to.

Twelve pages, in verse, with a frontis-

piece. Inglis, 734, 11. 3s. Sliegg, 153.

Haechius, Jodocus. Oratio ad
Senatiim Aiigl. pro lustauratione

Reipubhcee AngHcre, proque Reditu
Eegiiialdi Poli CardinaUs. Lond.
Joannis Cawood, 1554. 16mo.
A copy is in the British Museum. See

Strype's Eccles. Meraor. pt. iii. 157.

Haecotjet, George Simon, Earl.

Account of the Chiircli and re-

mains of the Manor House of Stan-

ton Harcourt, in the Covmty of Ox-
ford. Oxford, 1808. 8vo. Privately

printed. 5eeYETUSTA Montjmenta.
Haecoukt, Simon de, Earl of.

See Stanton.
— Robert. A Relation of a

Voyage to Guiana, Loud. J.

Beale, 1613. 4to.
Pp. 83. Bindley, pt. ii. 1S81, 11. Is.

Bal;er, 253, 1/. 7s. llibbert, 3722, 10s.

Ileber, pt. i. 1/. 4s. Another, pt. vii. 10s.

Second edition, with some additions.

Lond. E. Allde, 1626, 4to. Gordonstoun,
1236, 11. Is. Reprinted entire in tlie si.xtli

volume of tlie llarleian Miscellany, and
partially by Purchas, in the fourth of liis

Pilgrims.

Hahdiman, J. The History of

the Town and County of Galway.
Dublin, 1820. 4to. plates.

This elaborate performance is a valu-
able addition to Irish topography. Ile-

ber, pt. iii. 7s.

Irish Jlinstrelsy, 8vo. 2 vols. 11. 4s.

Haeding, or Haedtng, John.
Chroiucle in Metre, fro the first

Begynnyng of Englade, vnto ye

Reigne of Edwardo y* fourth, where
lie made an End of his Clu-onicle.

And from y' Tyme is added a Coti-

nuacion of the Storie in Prose to

this our Tyme, &c. Lond. in Of-

Cc. Ricardi Grafton, Januari, ISIS.

4to.

Two editions same month and year.
Black letter. Steevens, 1696, 11 148,

Inglis, 732, 21. 3s. Lloyd, 536, 21. 19.s.

Roscoe, 468, 3?. 5s. Nassau, pt. i. 1908,
31. 13s. 6d. Dent, pt. ii. 256, il. 6s. Duke
of Grafton, 884, 8^. 5s. Keed, 6927, russia,
91. 15s. Jadis, 140, russia, 101. 10s.

Towneley, pt. ii. 1585, 10/. 17s. 6d. Bibl.
Anglo-Poet. 334, 12/. 12s. Roxburghe,
3278, morocco, 13?. 13s. Hibbert, 3724,
with an original grant to Henry VHI,
on vellum, and autograph of John Dee
russia, 111. lis. Resold, 1845, 12?. CollaL
tioH.—lt begins, after the Title, with a De-
dication, in verse, to 'Lorde Thomas Duke
of Norfiolke,' by Rich. Grafton, next fol

lows the preface, also in verse. Then
the Chronicle, on fol. i. and ends on fol,

cc. x-xxviii. On a separate leaf is the
printer's colophon, &c. The continuation
contains fol. Cxlvi. There are varieties
of this volume, all from the press of Graf-
ton. Sir. (now Sir Henry) Ellis, the editor
of the reprint, has noticed these varieties.— Chronicle, with a biographical

and literary Preface by H. Ellis.

Lond. 1812. royal 4to. 1/. 10s.

Best edition, collated with the Selden>
Ashmole, and Lausdowne MSS., with an
Index.

Haeding, J. W. Sketches in

North Wales ; consisting of six

Plates, coloured to resemble Draw-
ings ; wiili letter-press Illustrations.

Lond. 1810 folio. 1/. Is.

— Samuel. Sicily and Naples
or the fat all L^nion, a Tragedy by
S. H. A. B. e C. Ex. Oxford, 1610.

4to.
Boswell, 1702, 3s. Roxburghe, 5022,

7s. 6d.— S. and E. The Biographical
Mirrour, comprising a Series of

ancient and modern English Por-
traits, with some Account of tlieir

Lives and Works (by P. G. Wal-
dron). Lond. 1795-98. 4to. 3 vols.
A series of English portraits, fairly exe-

cuted, but in no great estimation. Bindley,
pt. ii. 1811, 3 vols. 6?. 8s. 6d. Sir M.M.
Svkes, pt. iii. 1138, 2 vols. 21. 7s. Gough,
656, 2 vols. 21. 14s. CoU<Jtwn.—Vo\. I.

Title, date 1795, address, contents, and
index, 5 leaves; the work, pp. 160, with
50 portraits. Vol. II. Title, date 1798,
contents and index, 5 leaves; the work,
pp. 139, with 51 portraits. Vol. III. Title,
no date, contents, errata and corrigenda^
3 leaves ; the work, pp. 105, with 25 porta.— See Shakesi'eaee, W.
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Hakdino, Tliomas, D.D. An
AiiBwere to Maister Ivelles Cha-

leiige, by Doctor Harding. Douaie,

by lohn Bogard, 1564'. 4to. Gs.

'Folios 193, not including the table.

—

Another, edition 'augmented with cevtaine

quotations and additions,' &e. Antwerpe,
liy William Sylvius, 1565, 16mo. Gg, in

eights, 78.

A Confutation of a Booke intitled An
Apologie of the Church of England. Ant-
werpe by Ihon Laet, 1565, 4to.

A Keiondie to Mr. Jewels Keplie. Ant-
verpiae, ex OfBcina loannis Fouleri, 1566.

4to. 7s. 6d.

A (second) Reioindre to Mr. lewel. Re-
plie against the Sacrifice of the Masse.
Lovanii, apud loanuem Foulerum, Anno
1567, 4to. 7s. 6d.

A Detection of sundrie foule Errours,

&c. touching Doctrine, and other Matters,
vttered and practized by M. Jewel, in
' A Defence of the Apologie,' &c. Lovanii,

apnd loannem Foulerum, Anno 1568, 4to.

—Again 1569, 4to.

An account of this ' target of Popery'
will be found in Wood's Athen. O.xon.

Hardinge, George. Miscellane-

ous Works, in Prose and Verse,

with Preface by John Nicliols.

Lond. 1818. 8to. 3 vols, portraits.

Drury, 1701, 1?. 4s.

Biographical Memoirs of Dr. Snoyd
Davies. Lond. 1S17, 8vo. with portrait.

Fifty copies printed. Bindley, pt. ii.

443, 5s.

Biographical Anecdotes of Daniel Wray.
Lond. 1816, 8vo. Port. Fifty copies

printed. 5s.

See Chalmeus, George. Malone, Ed-
mond.

— Nicholas. Poems, Latin,

Greek, and English. Lond. 1818.

8vo.
With portrait of the author. Bindley,

pt. ii. 444, 7s. A former edition, 1780.

Printed for private distribution. Bindley,
pt. ii. 688, 13s. pt. iv. 250, 4s. 6d. Bos-
well, 1222, 4s. 6d. Reed, 6900, U. 3s.

Hardouin, Joh. J. Harduini
ad Censuram veterum Scriptoruxn

Prolegomena (edente Oliveto, cum
Prsefatione W. Bowyeri). Lond.
1766. 8vo. 5s.

In this work Father Hardouin ' en-

deavours to defend and establish his
opinion relative to the ancients. No ab-
surdity was ever more learnedly defendeii

.'

— Dr. Adam Clarke..

IIardres, Sir Tliomas, Knt. Re-
ports of Cases in tlie Exchequer,

from the Year 1655 to 1660,

and from thence continued to 21

Chas. II. Lond. 1693. foho. 10s. 6d.
There is a chasm in the paging from

232 to 301.

Haudwicke, Philip Yorke, Earl

of. Cases temp. Ilardwicke, in

K. B. 7, 8, 9 and 10 George II. ; to

which are added, some Determina-
tions of the late Lord Chief Justice

Lee, and also two Equity Cases by
Lord Clianccllor Ilardwicke. Se-

cond Edition, with Notes and Re-
ferences hj T. Lee. Lond. 1815.

royal 8vo. 1/. 4s. reduced to 5s.

This is cited as Annaly's Reports.

—

Lond. 1770, folio, 12s.

Reports of Cases in the King's Bench
and Cliaucery, during the Time Lord
Hardwicke presided in those Courts, col-

lected from a MS. never before printed,

with Notes, &c. by Wm. Ridgway. Lond.
1794, royal 8vo. 10s. 6d.

Reports of Cases in Chancery from
1736 to June, 1739, from the original xMSS.
and the contemporaneous Reports, com-
pared with and corrected by Lord Hard-
wicke's Notes, with Notes and References
to foi-mer and subsequent Determinations
and to the Register's Books. Lond. 1827,

8vo. vol. 1.— Miscellaneous State Papers :

from 1501 to 1726. Lond. 1778.

4to. 2 vols, frontispiece.
A very valuable collection. Heath,

4431, "a. 10s. Boswell, 1611, \l. 5s. Bind-
ley, pt, ii. 16S1, 2A 9s. Ro.Kburghe, 8535,
U. lis. 6d. Willett, 1140, il. Some few
copies have a Supplement,

See Athenian Letters.— Catalogue of the MSS. in

Lord Hardwieke's Library, with an
Appendix bv Wm. Coxe, Archd.
of Wilts. Lond. 1794. 4to.

Privately printed. Boswell, 599, 13s.

Bindley, pt. i. 1658, n. 10s. Reed, 191,

Ii. 8s. llcber,pt.i.2?.10s. Wrangham,12s.
Life of Lord Chancellor Hardwicke,

with selections from his correspondence,
by George Harris. Lond. 1847, 8vo. 3 vols,

port. 10s. 6d.

Hardy, Francis. Memoirs of

the political and private Life of

James Caulfield, Earl of Charle-

mont. Lond. 1810. 4to. portrait.

3 s
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This work supplies a great deal of im-
portant matter relative to Ireland, not to

be obtained from any other sonrce. Hib-
bert, 3723, 6s. large paper. It 5s.— Se-
cond edition, 1S12, 8vo. 2 vols. 12s.

Haedt, John. Description of the

last Yoyage to the Berunidas, in

tlie sliip Mai-ygold, in Terse. Loud.
1661. 4to.
A copy is in the British Museum, date

1671. Freeling, 1329, 14s.

— J. A Picturesque and de-

scriptive Tom* in the mountains of

the High Pyrenees, comprising 24
coloured views, (mounted), with an
accomat of the bathing estabUsh-

ments in that department of France.

Lond. 1824. royal 8vo. 18s.

— Eev. Samuel. The principal

Pi'ophecies of the Old and New
Testament: particularly those in the

Revelation of St. John, compared
and explained. Lond. 1770. 8vo.

Dniry, 1703,4s. 6d. Williams, 825, 11. Is.

— Thomas Duffus. A Catalogue
of the Lord Chancellors, Lord
Keepers of the Great Seal, Masters
of the Rolls, &c. Lond. 1843. royal

8vo. 250 printed.— Description of the Close Rolls

in the Tower of London. Lond.
1833. royal 8vo.

Wrangham, 11. 2s.

See. English Historical Society, in Ap-
pendix. Uecokus, Public.

Hardyng. iiee HAiwisa.
Haee, Francis, D.D., suc-

cessively Bishop of St. Asapli and
Chichester. Works. Lond. 1746.

Bvo. 4 vols. 10s.
1755. Bvo. 4 vols. Ileatli, 900, 4s. ed.

Willett, 1087, 15s. This learned prelate,
who distinguished himself in the Bango-
rian controversy against Iloadloy, pub-
lished an edition of Terence, with notes,
and the l}ix)k of Psalms in Hebrew.— John. St. Edward's Gliost,

or Anti-Normanisme. Lond. 1647.

4to.
A three-part tract, reprinted in the

sixth, eighth, and ninth volumes of the
llarleian Miscellany.

Hake (Uenry, Loi-d Colcrainc).

See CoLEKAiyf:!

Haeflete, Henry. A Banquet
of Essayes fetcht out of famous
Owens' Confectionary, disht out
and serv'd up at the table of Mecae-

nas. Lond. 1653. small 8vo.
Pp. 86. Hindlev, pt. ii. 541, 9s. Har-

ward, in 1858, 10s. 6d. Heber, pt. ix. 6s.

Hahgeate, Francis. A Collec-

tion of Tracts relative to the Law of

England, from Manuscripts, now
first edited by Francis Hargrave.
Lond. 1787. 4to. Vol. i. 1/. Is.

Au Argument in defence of Literary
Property. Lond. 1774. 8vo.

Juridical Arguments and Collections.
Lond. 1797-9. 4to. 2 vols. 35s. red. to 10s.

Jurisconsult Exercitations. Lond.
1811-13. 4to. 3 vols. 4?. 12s. red. to 18s.

Collectanea Juridica. Lond. 1791-2. 8vo.
2 vols. 15s. reduced to 7s. 6d.

See Trials, State. Widow of the Wood
HAEGKoyE, Ely. The Yorkshire

Gazetteer. Knaresborough, 1806.
12mo.
Pp. 234 (A 2 toGg 4), with a folded map

by John Cary.
Anecdotes of Archery. York, 1792.

12mo. Brockett, 1446, 4s.

The History of the Castle, Town, and
Forest of Knaresborough, with Harrogate
and its medicinal Springs. York, 1782.
12mo. The sixth Edition, with consider-
able Additions. Knaresb. 1809. r2mo. Pp.
424, with 10 plates, besides several ontlia
letter-press. The first edition appeared
in 1769.— W. History and Description
of the City of York. York, 1818.
royal 8vo. 3 vols.

Brockett, 1447, lis.

Haeingtox, John Lord, Baron
of Eston. See Stock, Richard.— Sir John, Knt. A new Dis-

course of a stale Subject, called the
Metamorpliosis of Aiax. Written
by Misacmos to liis friend and Cosin
Philostilpnos. Lond. R. Field, 1596.
Witli the Apologie, ]irintod 1596.
An Anatomic of the metamorjiliosed

Ajax, &c. By T. C. TraueUer, &c.
Loud. R. Field. 1596. 12mo.

Colliition.—The Metamorphosis, A—I ii

in eights, sixty-six leaves. The Apolo-
gie, Aa I)d iii. in eights, twenty-seven,
leaves. The Anatomic, L eight leaves.
Strcttcll, G'J6, 4/. 14s. 6d. Bindley, pt. ii.

306, bl. 10s. Sir P. Thompson, 275, 61. lOs.
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Harwanl, 1858, il. lOs. Bibl. Anglo.Poet.

3^1, with tlie Ulysses upon Ajax, but not

the Apolo^ie, 20/. Lloyd, 13S1, with Til-

nay's Flower of Friendship, 1577, 6/.7s.6d.

Inglis, 1030, with Ulysses upon Aiax, 1596,

SI. 10s. Reed, 2263, THICK I'AiEB, with Ulys-
ses upon Auix, 1506, 101. 10s. Tliis copy
had a M S. dedication to Thomas Markhara,
Esq., and notes by the author. See Beloe's

Anecd. ii. 372-84. Resold, Ilebor, pt. vi.

8/. 2s. 6d. Again, liliss. This ludicrous etfu-

sioncomhinesniuch learning with more hu-
mour, and had thi'ee distinct impressions,

tliough a license was refused for printing

the worlc, and the author was forbid the
court for writing it.

IIarington, Sir John, Kut.
An Ayjologie. 1. Or rather a

Retraction. 2. Or rather a Re-
cantation. 3. Or rather a Reea-

pitiilalion. 4. Or rather a Re))li-

eation. 5. Or ratlier an Examina-
tion. 6. Or rather an Accusation.

7. Or rather an Exphcation. 8.

Or rather an Exhortation. 9. Or
rathei- a Consideration. 10. Or
rather a Confirmatio)i. 11. Or
ratlier all of them. ' 12. Or rather

none of them. Lond. (1596).
Pp. 54, without a title-page. Bibl.

Anglo.Poet. 322, iOl.

— Vlysses upon Aiax. Written

by Misodiaboles to his Friend Plii-

laretes. Lond. Th. Gubbins. 1596.

12mo.
A—O in eights, Thirty-two leaves.

This may be considered as a third part to

the Jletaiuorphosis.— The Metamorphosis of Ajax,

with tlie Anatomy and Apology :

to which is added, Ulysses upon
Ajax (edited by S. W. Singer).

C'hiswick, 1814. small 8vo.
Nassau, pt. i. 1424, Us. Strettell, 697,

18s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1418, 18s.

liindlev, pt. ii. 307, 1/. Is. Hibbert, 3644.

Uarwa'rd, 1858, 11. 4s., with MS. notes

taken from a copy formerly belonging to

the author, 11. 8s. In this new edition the

old .spelling has been modernized, and
some objectionable passages omitted. Pre-

fi.xed is a portrait of IIarington, by Swaine.

— The Englishman's Doctor, or

the Schoole of Salerne, or Physicall

Observations for the pei-fect Pre-

serving of the Body of Man in con-

tiniiall Ileahh. Lond. Hehne, 1608

or 1609.
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In ten-line stanzas. Bibl. Anglo-Poet.
323, 20/. Skpgg, 21. Us. Sotheby, in 1621
(date 1609), 5/. Skegg, 21. 17s. Reprinted
under the title of The Schoole of Salerne,
with addition of the I'lccepts of Ronso-
vius. Lond. 1617. Again, 1624, 16mo.
Bibl. Anglo-Poet. 324, 15^. Skegg, 21. 17s.

Harward, 11. 16s. Crawfurd, 1854, 61. 6s.

Hakinoton, Sir John. Most ele-

gant and vvittie Epigrams, digested

into foure Books. Lond. 1633. foL
Appended to Ilarington's translation of

theOrlando Furiosoof Ariosto. TheseEpi-
granis, though possessing little poetical
merit, are interesting, as containing nume-
rous contemporary notices.

Other KdUions.
Lond. J. Budge, 1615. 4to. This first

edition contains only 115 epigrams, and
forms the 4th book of the entire collec-

tion in 1618, 1625, and 1634. Steeveus, 897,
8s. 6d. Boswell, 1001, 2<. 12s. 6d. SirM.M.
Sykes, pt. i. 1479, 11. Us. Skegg, 31. 7s.

IJright, 21. Heber, pt. iv. 17. 2s. Lond. G. P.
for John Budge. 1618, small 8vo. lleber,
pt. iv. 13s. Steevens, 898, 8s. 6d. Nassau,
pt. i. 1420, 15s. Bibl. Anglo-Poet. 329,
il. 4s.—Lond. 1625. small 8vo. Sign. M.
Steevens, 899, 6s. 6d. Bindley, pt. ii. 659, 11.— The History of Polindor and
Flostella ; with other Poems. Lond.
1651. 8vo. front, by Droeshout.

Perry, 21. 2s. Roxburghe, 3237, 11. 13s.

Third edition, 1657. Heber, pt. iv. 16s.

Skegg, 3s. lleber, pt. i. 12s.— A briefe View of the State of
the Church of England as it stood
in Q. Elizabetli's and K. James's
Reigne to the Yeere 1608. Edited
by J. Chetwynd. Lond. Jos. Ku'-

ton. 1653. 12mo.
' Malicious remarks upon the Bishops of

the time.'

—

Nicolson. Nassau, pt. i. 1421,
8s. Hibbert, 3643, morocco, 9s. Harward,
1858, 7s. 6d. It is reprinted, from the oii-

ginal MS. in the British Museum, in
Park's edition of the Nuga Antiquse.— Nugije Antiquoe : beuig a mis-

cellaneous Collection of original

Papers in Prose and Verse ; written

during the Reigns of Henry VIII.
Edward VI. Q. Mary, Elizabeth
and K. James ; by Sh John Haring-
ton, Knt. and by others who hved in

thoseTimes. Selected from authentic

Remains by the late Henry IIaring-

ton, M.A., and newly arranged, with
illustrative Notes, by Thomas Park,
F.S.A. Lond. 1804. 8vo. 2 vols.

3s2
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In the advertisement to this improved
edition, Mr. Park observes, ' In reconduct-
ing this miscellany to the press, I have
taken the liberty of rejecting several prose
pieces, which bad appeared in preceding
editions, and of inserting others that
seemed to possess stronger claims for ad-
mission into a melange surann^. Mnch
of the former poetry is likewise omitted,
from having proved on examination to be
printed in Tottell's early assemblage of
songs and sonnets.' Bindley, pt. ii. 304,
U. 14s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1419, 13s.

LARGE P.SPER. Only 10 copies printed.
Wrangham,12s. Bright, (Park's copy with
MS additions,) i;. 15s.—Other editions.

Vol.1. 1769. Roxburghe, 6991, 4s.— II.

1775. 3s.— 1779. corrected and enlarged,
12mo. 3 vols. Hibbert, 3642, 7s. 6d.—

A

new edition. Lend. 1792. 12mo. 3 vols.

10s. 6d.

Haeington, See Alcilia.
Haeington. See Harkington.

Salebno.
Haeiot. See Haeeiot.
Haeiei.—Abu Mohammeclis Al-

casemivulgo diet. Harm Qiiinquage-

simus Concessus Basrensis e Codice
MS. Bibliothecse Bodleianse, La-
tiue conversus a Joh. Ury. Acce-
dunt Dialog! Persico - Angliei.

Oxou. 1774. 4to. 5s.

Adventures of Ahoo Zyde, of Siirvoj,

in fifty stories, collated with eight Ara-
bian MSS., and corrected for the press by
Moluvees Allah Dand, and Jann Alee.
Calcutta, 1809—12. royal 4to. 2 vols.

Supplement to the Adventures of Aboo
Zyde, of Survoj, comprising an Arabic
and Persian Dictionary of all the terms
contained in that work, compiled from the
best authorities by Mouluvee Jauu Alee.
Calcutta, 1S14. royal 4to.

Makamet, or lihetorical Anecdotes of

Al Hariri of Basra, translated from the
Arabic, with Annotation.-i, by Theodore
Preston, M.A. Lond. 1850. 8vo.

Harisius Paidiis Arctomastix,

Bive Edmuiidiis Ursulanus propter

usurpatuiu judicium de tribiiiiati

dejcctus ; et propter libcllinu famo-
siiin ill indicium vocatus. Anno
1633. 4to.
a copy of tliis tract on the Irish Church

is in tlic Grenville Collection, British Mu-
seum.

Haeley, Sir Rob., Earl of Ox-
ford. Tiie Curse of I'opery and
Popish Priaccs to the Civil Govern-

ment of England demonstrated.
Lond. 8vo.—reprinted, Lond. 8vo.
1807.

HAELE14.N LiBEAET.—Catalogus
BibliotheciB Harleian:r, in Locos
communes distributus, cum Indice

Auetorum. Lond. T. Osborne.
1743—5. 8vo, 5 vols.
This catalogne was made by Ur. John-

son, with the assistance of Oldys and Mait-
taire. The Latin dedication to Lord
Carteret was written by Maittaire, who
also furnislied many hints for the classifi-

cation. According to Dr. Drake, Vols. I.

and II. were composed by the industrious
antiquary William Oldys, Dr. Johnson
completing the undertaking. The preface
was written by Dr. Johnson. Vol. V. is of
little value, being an enumeration of Os-
borne's old stock. Osborne purchased the
Harleian library for 13,000/., the mere
binding of which, as Oldys declares, cost

more money. Towneley, pt. ii. 95, 5 vols.

U. Is. Bp. of Ely, 112, 5 vols. 1/. 6s.

Willett, 1088, 5 vols. 21. 4s.

Haelelan MSS. See Beitish
Museum.

IIaeleian Miscellany.— The
Harleian, Miscellany : a CoUection
of scarce, curious, and entertaining

Pamphlets and Tracts, as well in

Manuscript as in Print, selected

from the Library ofEdward Harley,

second Earl of Oxford. Inter-

spersed with historical, political,

and critical Annotations by the

late "William Oldys, Esq., and some
additional Notes by Thomas Park,

F.S.A. Lond. 1808—13. rojal 4to.

10 vols. 15/. 15s.

This valuable political, historical, and
antiquarian record, an indispensable aux-
iliary in the illustration of British his-

tory,contains between 60O and 700 rare and
curious tracts. Nassau, pt. i. 1910, 15/. 15s.

LAUOE PAPKR, ill imperial 4to. One copy
printed.— Vol.s. IX. and X. are supple-
mentary, collected by the editor.

The Harleian Miscellany. Lond. 1744-

6, or 1763. 4to. 8 vols. Dent, pt. ii. 258,

russia, 71. 17s. 6d. Roxburghe, 6989, 6/. 10s.

Beckford, in 1817, 159, russia, 71. Willett,

1141, lU. Marquis of Townshend, 1478,

13/. 13s. Hibbert, 3726, with the two sup-
plementary volumes by Park, 1812, russia,

10;. 10s.

A few sheets of a Catalogue of the

MSS. in this Library was uppuudcd to
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one or other of tlie early volumes of this

first edition (wliicli was origiimlly issued

in parts), but, tliroi'gh tlie ifjuorauce ul tlie

binder, it is often diticient.

The llarleiiiu Miscellany chrouoloKi-
cally arranged, by J. MalHain. Lond.
1808-U. 8vo. 12 vols, published at s;. 8s.

LAiUiK I'Ai'Kii, in royal 8vo. at HI. 123.

Tliis is a reprint of the tirst edition, in
j

chronological order.

A Selection from the Ilarleian Miscel-

lany of Tracts which principally regard
En;<lish History; of wliich many are

^

referred to l)y Hume, Loud. 1793. 4to.

liindley, pt. iii. 1994, 10s.

IIarle, Joiii^thaii. Au histori-
j

cal Essay on the State of Physic in

tlie Old and New Testament and the

Ajiocryplial Interval. Lond. 1739.

IIaklots.—A Dialogue betweene
the Coniune Secretary and Jalowsy,

touchynge tlie Unstablenesse of

Harlottes. Lond. by John Kynge.
4to. No date.

Black letter, 4 leaves. Heber, pt. iv.
}

Gl. 8s. 6d. Reprinted in the first vo-
^

luTue of Heloe's Anecdotes of I,iterature ;

and Scarce Books, pp. 3S9-93. Twenty-
five copies reprinted in facsimile, for

J. P. Collier, by F. Shoberl, jun. (1844).

Harward, 1&58, 1.5s. '

Tlie Harlot's Progress, being the Life
of the noted Moll Hackabout. 8vo. Lond. 1

1742. AVhite Knights, 18H0, 4s.
|

The Harlot's Progress, or the Humours
of Drury Lane, iu six cantos. Lond. 1732.

8vo. With cut« to each canto, in chiaro
obscuro. Baker, 1738, 11. 3s.—Fifth edi-

tion, with six prints. 8vo. Field, 1499,
r2s.— Sixth edition. 17.53. 8vo.
The Harlot's Progress. See Gay, Jo-

seph.

Haeman, Thomas. A Caueat
for commen Cvrsetors vulgarely

called Yagabones, newly augmented
and inlarged. Lond. by Wylliam
GryfHth, 1567. 4to.

Black letter. In this work, dedicated, ra-

ther inconsistently for such a work, to Eli

zabetb, Countess of Slirewsbury, are seve-

ral passages illustrating the manners of

that period, which will be found of material
use towards explaining many of the allu-

sions met with in our earlyEnglish drama.
Steevens,896,russia, 6M5s. Inglis,733,iuor.

61 83. Bindley, pt. ii. 1885. 81. 12s. Ko.'c

burghe, 6fi47. 10/. 10s. resold, Heber (with

the xxiv Orders of Knaves, o?ie leaf, n. d.),

pt. ix. 4i. 14s. 6d. I'erry, pt. il. 332, mor.
10? lOs. North, pt. iii. 687, morocco, 16/.

Ueber, pt. vii. 2/. 13s.—.\notlicr edition.

'augmented and iulargeil by the first

Autiior hereof. L<ind. by Henry Middle-
ton, 1.57.3.' 4to. In tlie edition of 1573 ia

the following— ' Vppon AUmllonday.in tlie

morning, last A.U. 1.5GG, my boke waa
half printed, I meane tlie first impression.'

—Another, entitled ' Tlie Groundworke of
Coiiny-catcliing.' Lond. 1592. 4to. A to

F, in fours, also a leaf containing ' To tlie

Gentle Reader's Health,' and A new kind
ofsliifting sleiglit, &c. Another, 'The
Groundworke of Conny-catcliing.' Loud.
n. d. Sefi Grkene, Robert.

— '^A Caveat, or Warning for

common Ciu'setors, vulgarly called

Vagabonds. Lond 1814. Ito.

A reprint of Middleton's edition of 1573.

(by Macliell Stace). One hundred copies
printed. Strettell, 1040, morocco, 1/. 14s.

Nassau, pt. i. 1911, lOs. Bindley, pt. ii.

1886. 15s. Hibbert, 3727, 12s.

The Fraternity of Vagabondes. See
Vagabone.
Hahmae, John. Protomartyr

Britanuus, sive Elegia sacra in

ponversionem et Martyriiun Saucti

Albani. Lond. 1627. 4to.

An account of this 'excellent Grecian
philologist (editor of Scapula), and toler-

able Latin poet,' with a list of his works,
will be found in Wood's Athen. Oxon., as
also a life of his father, Dr. John Har-
mar, editor of St. Chrysostom, &c.

Haemer, Anthony, i. e. Whae-
TON, Henry.
— Thomas. Observations ou

divers Passages of Scripture. Lond.
1776-87. 8vo. 4 vols.

Bindley, pt. ii. 295, 16s. Hollis, 561,

1/. 15s.— Williams, 827, 3/. 3s. ' In this

work numerous passages of Scripture are
placed in a light altogether new ; the
meanings of others which are not disco-

verable by methods commonly used bj'

interpreters, are satisfactorily ascertained,

and many probable conjectures oifered to

the Biblical student.'— j'l'fy. T. H. Home.
The original edition appeared 1764. 8vo. in

1 vol.—Fourth edit, with a new Arrange-
ment, many important Additions, and
innumerable Corrections, by Adam Clarke,
LL.I). Lond. 1808. 8vo. 4 vols. Bp. of

Ely, 526, 1/. 7s. Nassau, pt. i. 1425, 1/. 5s.

—1816. 8vo. 4 vols. 1/. 4s.

The Outlines of a new Commentary on
Solomon's Song, drawn by the Help of In-
structions from the East. Lond. 1768. 8vo.

6s. Williams, 826, 1/. Is.—Second Edition,
1775. An uncommonly ingenious work,
to which all subsequent interpreters of

the Scmg have been much indebted.

Miscellaneous Works, containing his
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Letters, Serrnons,&c.,withanintroductoiy rationibus, simul ac celebri allcto^

memoir by Win. Youngman. Lond. 1823.
|

^^^^_^^ robarata. Paris (1670). 4to.

%r T\ IT- AT 1 /^f Tractatus de recursu ad Protectionem
JlAKilOX, U. \\ . B. dournai OI p.-incipum in necessitate, contra violen-

Vovages and Travels in the Interior
1 tiam Clericorum. Paris (1670). 4to.

of North America, between the 47th
]

HARPsrELD, John, D.D. Con-

and 58th Degrees of North Lati-
1 cio habita coram Patribus et Clero

tude, extending from Montreal in Ecelesia Paulina Londini 26

nearly to the Pacific Ocean. An- 1 Octobris, 1553, &c. Lond. 1553.

dover, Vermont, North America,
1
16mo.

1820 8to. i

D 4, in eights, half sheets, printed in

A c'urions'and interesting little volume, i

neat Italic type.

HAEMOjrr of the Muses, or the

Gentleman and Ladys choicest Ee-

creation, a Collection of Poems.

Loud. 1654. 12mo. front.

Bindley, pt. ii. 4S5, 101. Heher, no

front, pt. iv. 11. 19s.

Universal Harmony, consisting of a

great Variety of the best and most fa-

vourite English and Scots Songs, &c.

•with the Music and Designs engraved.

1746. 4to. Nassau, pt. iii. 1133, V. Is.

Principles and Power of Harmony.
Lond. 1771. 4to. 7s. 6d.

Haemony of Birds.—A Proper

New Boke of the Ai-monyof Byrdes.

London, Imprynted by AVyghte.

(8 leaves). 12mo.
Excessively rare, and probably unique.

Heber, pt. iv. 71. resold Baron Bolland,

121. 5s.

A poem in sis.line stanzas. Probably

written by John Skelton, Edited by Mr.

Collier, for the Percy Society. See Ap-
pendix.

Harness, Kev. Wm. Welcome
and Farewell, a Tragedy. (Privately

pruited.) Lond. 1837. square 12mo.
Wrangliam, 17s.

Parochial Sermons. 8vo. Lond. 1838.

10s. 6d.

God in Man. Sermons at Cambridge.

Svo. Lond. 1841. 4s. 6d.

Sermons on National Education, fc.ap.

Svo. Lond. 1840. 4s. ^'ec Boyle Lecture.

Haroldus, Franciscus. Ord.

Min. Ileb. Limericensum. Yita

excmplaris Beati Tlun-ibi Alphonsi

mnjorem, Archiopiscopi Tuamensis.

Ko'm. 1680. 4to.
Homer, 1/. lis.

— Thomas S. Theol. Lectorcm

Jubilatum Narratio facti, jurisque

A notable and learned Sermon or Ho-
milie vpon St. Andrewes Day last past

1556, in the Cathedral Church of S. Paul
in London. I^ond. Rob. Caly, 1556. 16mo.
Nineteen pages.
An account of ' John Harpesfield, a

graiid zealot for the Rom. Cath. religion,'

will be found in Wood's Athen. Oxon.

— Nicolas, LL.D. HistoriaAn-

glicana Ecclesiastica. Adjecta Nar-

ratione de Divortio Henrici Till.

Eegis ab L'xore Catherina et ab

Ecelesia Eomana Discessione

;

scripta ab E. Campiano et edita a

R. Gibbono. Duaci. 1822. foho.

Bp. of Ely, 903. 3?. 6s. Heber. pt. i.

11. 13s. "Tis a book no less learnedly

than painfully performed, and abating
his partiality to his own interest, he well

deserves of all posterity.'

—

Ant. a Wood.
MS. copies, containing many things which
do not appear in tlie printed volume, will

be found in the Cottonian and Lambeth
Libraries.

Dialog! sex, contra Sunimi Pontificatus,

MonasticsB Vitse Sanctorum, sacraruniliv,a-
ginuni Oppugnatores, et Pseudomartyres,
etc. Antv. C. Plantin, 1.566. 4to. with a
plate of the Cross, p. 507, rarely found in

the book, 2?. 2s. fine papeu, 3.'. 3s. The
letters A. H. L. N. II. E. V. E. A. C. at

the end of the book signify Auctor Hujus
Libri Nicholaus Harpesfeldus. Episcopus
Vintoniensis Electus Archdiaconus Cau-
tuarienses. Edidit Alanus Copus.

See Fuller's Ch. Hist. B. ix. p. 14,3.

Harhaden, E. B. Cantabrigia

dcpicta ; a Scries of Engravings

rci)resenting the most picturesque

and interesting Edifices in tlie

University of Cambridge, with an

Account of each. From Drawings

bv E. B. Ilarradcn, jun. Camb.

vertcnte:1809. 4.tp.
dis(|uisitio m Lite jam ,..

^^ ,^^_..j^^ ^^^ engraved title ; dedi-

interEdus. Acbn. P. P. *ranci8Ciim
[ p.^,;,,,, ^,,,3 p^gg. contents, two pages;

Copiiigeriim ct Geanor, invictis i list of subBcrlheiK, four pages ; and list of
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(tlie 35) plates, one page, i.auoe PAPEit,

one huniirtfd copies printed. Ilibbcrt,

3728, rnssia, 3^. 18s. laroest tapkh, with
proofs on India paper, four copies printed.
Tlie large pap(!r copies have a separate
blank leaf placed at the close of the print-

ed description, with the name of the col-

lege at the head of tlie page, for the
purpose of inserting MS. remarks.

History of the University of Cambridge,
illustrated by a Series of Engravings.
I^ond. 1814. super-royal 8vo. This, the
second edition of Cantabrigia Dcpicta,
has a portrait of the Duke of Gloucester,
from a picture by Opie. 12s.

Eight Views, from Drawings, represent-
ing the principal and most picturesque
Objects in the University. Size 224 in.

by 17.

Twenty-four small Views of the Col-
leges, Halls, and other interesting Scenes,
not included in the lai'ge Views. Size
10 inches by 8, with a plan of Cambridge.

Six Views in the Isle of Wight and of
Netley Abbey. Aqua-tinted by J. B. Ilar-
raden. 1814. Size 17 inches by lia.

Costume of the Uni vei'si ty of Cambridge.
Camb. 4to. 16 coloured plates.

Haekeys (W.). The Market, or
Fayre of Usurers. Imp. Loud.
Myerdman. 1550. 12mo.

North, pt. iii. 21. 10s. Townley, 51. 3s.

Haeeington, James. Works,
with Account of his Life, by John
Toland. Lond. 1771. 4to.
Best edition. Heath, 1693, U.Ss. Hollis,

651, russia, U. 5s. Nassau, pt. i. 1912, II.

Drury, 1994, russia, U. 8s. Dent, pt. ii.

259, russia, 2/. 3s. Hibbert, 3729, II. lls.6d.

Other Editions.—Lond. 1700, folio. Koscoe,
1836, \l. Is. Roxburghe, 877, 3s.—Lond.
1737, with Life by Birch, folio, portrait by
V. der Gucht. WUlett, 1181, 5s. 6d. large
PAPER. Garrick, 1076. 9s. 6d.—Lond. 1747,
with Life by Birch, folio. Bindley, pt. i.

2044, 8s. 6d. large paper. FonthlU, 3714,
\l. 18s.

The first edition of this celebrated wri-
ter's Oceana appeared in 1656, folio. Bind-
ley, pt. i. 2045, 4s. 6d. According to Hume,
it is the only valuable model of a com-
monwealth that has ever been otiered to

the public.

Political Discourses. Lond. 1660, 4to.

with portrait by Hollar. North, pt. iii.

725, 2/. 163.— Sir James, Horse Conse-

cratffi. Divine Meditations, or

Spiritual Pastime. Lond. 1682.

folio.

Portraits of the author, ret. 4.5, 1654, and
of Ladv Harrington, set. 36,1654, octagon,
by Faithorne. Bindley, pt. i. 2058, 51. Gs.

Hebcr, pt. i. 3/.
;

)it. ii. 12i:. Skegg. 2/. 5s

.

— Wm. Tlic Coniendation of

Matrimony. Impr. by Robt. Red-
man, 1528. 4to.

Dr. Dibdin mentions another edition,

printed liy John Kastell.

Haeeington. See Haeington.
Haeeiot, Thomas. Artis analy-

tical! Praxis ad ^quationes Alge-

braicas nova expedita ct generaU

Methodo resolvendas. Lond. 1631.

folio.

a work which, according to Dr. Hutton,
shews, in all its parts, marks of great ge-
nius and originality.

A small Dissertation [by Baron Zach]
on these astronomical papers was printed
in Oxford about 1714, but Pi-ofessor Ri-

gaud had never been able to meet with it.

An account of Harriot will be found in

Wood's Atlien. Oxon.; and of his Jlann-
scripts, in the Appendi.x to Bradley; Mis-
cellaneous Works, by Rigaud. Oxon. 1833.

— See Debet, Theodore. Hak-
LUYT Society, Apjxnidix.

Haeeis, Earth. Lusus serius

in Petronii Arbitri Matronam Ephe-
siam, hue adjiciuntm* Dissertatiun-

culse quatuor philosophicse. Lond.
16(35. 12mo. 4s.

— Benjamin ? List of Covent
Garden Ladies, or New Atalantis

;

witli the Man of Pleasure's Calen-

dar. Lond. 1760 to 1793. 12mo.
frontispieces.
The first volume of this notorious an-

nual publication appeared iu 1760, and
was continued annually until 1793, when
it was very properly suppressed. How
it was allowed to be published so long,

will ever be a matter, of surprise, and
shews the depraved state of public mo-
rals during the period. That its ap-
pearance suited the taste of the times,

a writer of that day observes :
' that

the annual productions of Mr. Harris
have long met the public approbation,
and his impartiality has long been the ad-
miration of his numberless readers. The
accuracy of his orthography, the flowing
elegance of his periods, the aptitude of

his remarks, and the astonishing variety
of his descriptions, must place him as
far beyond the power of malice as of imi-
tation, and transmit his name and writ-

ings with unrivalled honour to posterity.'
' Who shall ever read the heroic, the

sublime, the elegant Harris, but with a
lively recollection of his beauties ! !

!' A
complete set of this work is of extreme
rarity.
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Haeeis, B. The Ghost of Moll
Xmg, or a Night at Den-j-'Sjan exact

Description of the most celebrated

Ladies of Pleasiu-e who frequent

Corent Garden and other Parts

;

likewise those in Keeping, their

Keepers, &c. Lond. (1785) . sm. 8vo.

front.

— Henry. Dictionai*y of En-
glish and Hindostany ; to which is

annexed a copious and useful alpha-

betical List of proper Names of

Men, Women, Towns, &c. Vol. 2.

Madi-as, 1790. 4to.
Volume 1 was never published.

— James. Works, with an Ac-
count of his Life and Character, by
his son, the Earl of Malmesbiiry.
Lond. 1801. 4to. 2 vols, portrait.

Roxburghe, 6466, 11. 15s. Hibbert,3730,
21. 4s. LAUGE PAPER in royal 4to. Dtmt,
pt. ii. — riissia, 21. '2s. Nassau, pt. i. 1913,
2L 53. Sir M. M. Sykes, pt. i. 14S0, russ.

51. 2s. 6d.—Lond. 1792, 5 vols. 8vo. 11. Is.

Works, with Life, complete in 1 vol.

8vo. Lond. Tegg. 1841. 10s. 6d,

Hermes : or a philosophical Inquiry
concerning Language and universal Gram-
mar. Lond. 1752, 8vo. Unraereifiilly ri-

diculed by Home Tooke.—1765, 8vo. Kos-
coe, 91, 8s. 6d.— 1771, 8vo. Home Tooke,
316, with MS. notes by H. Tooke, 16f.

Kopriuted 1777, 1761, 1786, Svo. Trans-
lated into French by M. Thiirol. Paris,

1796, 8vo.
Tliree Treatises. I. Art. II, Music,

Painting, and Poetry. III. Happiness.
Lond. 1765, 8vo— 1772, Svo.— 1774, 8vo.

Horno Tooke, 315, with AIS. notes by H.
Tooke, 21. 5s.

Philosophical Arrangements. Loud. 1775,
Svo. 63. Drury, 1706, 9s. Home Tooke,
314, with MS. notes by H. Tooke, 11. 3s.

Philological Enquiries, in three Parts.
Lond. 1781, Svo. 2 vols. Koxburghe, 6467,
lis. Home Tooke, 313, with MS. notes
by II. Tooke, \l. 2s.

Various Works (collected). Heath, 1694,
5 vols, in 4, 1771-8, 21. 12s. 6d. Will ams,
828, 1771-81, 5 vols. Queen Charlotte's
copy, morocco, 41. 48.— John, D.D. Lexicon Tech-
nicum : or ti Dictionary of Arts
and Sciences, folio. 2 vols. 12s.
Five editions appeared before 1741, when

a supplement was publislicd. It was the
fust Work of the kind, prol'essing to em-
brace a detailed view of the wlmlo boly
of the sciences and arts.

— The History of Kent, in five

Parts. Vol I. (all published). Loud.
1719. folio.

Willett, 1182, 21. 15s. Nassau, pt. i.

1942, russia, 21. 12s. 6d. Towneley, pt.
ii. 754, russia, 31. 3s. Marquis of Towns-
hend, 1734, 21. 15s. large paper. Dent,
pt. i. 1487, morocco, 4/. 16s. Heath, 4652,
K. George the Second's copy, ruled with
red lines, and boinid in blue' Turkey, 11?.

16s.

—

Collation. Title; dedication to K.
George 1,3 pages, preface, 4 pages ; an
ode, 2 pages ; list of subscribers, &c. 4
pages ; the history, 592 pages ; index, ad-
ditions and emendations, pp.i-xl.

—

Plates.

1. Portrait of the author. 2. Sheet Map,
p. 1. 3. Preston Hall, p. 32. 4 Broome,
p. 35. 5. Chilson Manor, p. 48. 6. Hough-
ton Court, p. 49. 7. Wierton, p. 49. 8.

Chart Sutton, p. 69. 9. Tragnall, p. 72.

10. Chevening, p. 74. 11. High Street
House, p. 75. 12. Chepsted Place, p. 75.
13. Aldington West Court, p. 98. 14.

Smith's Hall, p. 120. 15. Tutsh.am Hall,
p. 121. 16. Goodneston, p. 132. 17. Mount
.Morris, p. 156. 18. Ightham Court, p. 162.
19. Kuowlton Court, p. 171. 20. The
Grange and Leybourn Castle, p. 172. 21.
Leeds Abby, p. 176. 22. The Mote, p. 192.
23. Heachborongli, p. 216. 24, Oxen Heath,
p. 235. 25. Penshurst, p.236. 26. Koman
Antiquities, p. 248. 27. Rochester, p. 251.

28, 29. The \V. and S. prospects of Knole,
&c. p. 278. 30. Kippington, p. 278. 31.
House of Dr Fuller at Seven Oaks, p,
279. 32. Lees Court, p. 280. 33. Tun-
bridge Wells, p. 292. 34. Sunbridge
Place, &c. p. 305. 3,5. Ingries, at Green-
hith, p. 309. ,S6. The Isle of Tlianet,

p. 313 (marked 373). 37. Mappa Thaneti
Insule, p. 315. 38. Waldersliare, p. 325.
39. Squerries, p. 329. 40. I'endock West-
ram, p. 330. 41. Deane, p. 3:i5. 42. A
Map of the P.eacons, p. 345. 43. Romney
Marsh, Walland Marsh, Denge Marsh,
and Guildford Marsh, p. 349. 44. Dover
Castle, &c. p. 371. There are plates on
the letter.press of pp. 89, 218. and 383.
Thirty-six of the plates of the seats and
towns were afterwards published sepa-
rately.— John, D.D. A Collection of
Voyages and Travels. Lond. 17-44-

8. folio. 2 vols, maps and plates.
Best edition of this valuable and esteem-

ed collecticni. It is usually attached as a
Supplement to tlio Churcliill Collection of
Voyages and Travels, in 6 vols, folio.

Sre VoYAORS. Edwards, 468, russia, 6<.

Marquis of Townshend, 1735, 3i 15s.
Nassau, pt. i. 1941, russia, 3/. 158.

—

1705, folio, 2 vols. Willett, 1183, 1/. 7s.

i.AROK PAPKR. Koxburghe, 7147, 21. 88.
— 1764, folio, 2 vols. Foiithill, 22'J»
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m. 17s. 6d. Heath, 2798, 61. Ilibbcrt,

3753, 11. 14s.

IIakris, John. Treatise vipon the

Modes, 01' a Farewell to Fi-encli

Kicks. Loud. 1715. 8vo.
Ileber, 5s. 6d.

— Joseph. An Essay \ipon

Money and Coins. In two Parts.

Lond. 1757. 8vo. 3s. 6d. l. p. 6s.

— Moses. The Aurelian : or,

Natural History of English Insects,

together with the Plants on whicli

they feed. Lond. 1766. folio.

Pp. 80, with 44 coloured plates. A high-

ly valuable work. Willett, 1181, 4.1. 12s.

In the Retrospective Review, N. S. vol. 1.

230-45, will be found an iude.\ of modern
generic names for this work.—1778, folio,

with (40) coloured plates. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 137G, with coloured plates, and some
duplicate drawings by the author, in mo-
rocco, V2l. Towneley, pt. ii. 848, russia,

SI. 16s. Edwards, 744, morocco, 5^ 5s.—
I.ond. 1791, fol. pp.145,with index, 2 leaves,

engraved title page, and 44 plates, large
PAPER.

—

On VELLU3I. A copy in Edwards'
catalogue for 179G, was marked 52^. 10s.

New edition, entirely revised by West-
wood, the plates coloured like Drawings,
liond. Bohn, 1840, small folio, 41. 4s.

— AnExpositionofEngUsh In-

sects (in EngUsh and French).

Lond. 1776. 4to.
Fifty-one coloured plates. A beautiful

work, in great estimation.—1782, 4to. with
51 coloured plates. Towneley, pt. ii. 941,

n. 10s. Duke of York, 2432, 21. Edwards,
743, date 1783, 21. 4s. Dent, pt. ii. 261,

date 1786, 31. The oriqinai, Drawings
ON Vellum, exquisitely coloured. 4to.

Erlestoke, 25?.

Tlie English Lepidoptera: or, the Aure-
lian's Pocket Companion. Lond. 1775,8vo.

pp. 66, 3s. 6d. A very useful little work.

— Robert. Works. Lond. 1636.

folio. 15s.

— S., D.D. A Commentary on
the fifty-thu'd Chapter of Isaiah.

Lond. 1739. 8vo. 5s.

A curious and learned work, com-
mended by Dr. Doddridge.

— Thad. Mason, D.D. The Na-
tvirai History of the Bible. Boston
(Massachusetts), 1820. 8vo.
A valuable work. — Lond. 1824, 8vo.

—

Lond. 1833, 12mo.— Walter. Hibernica ; or, an-

cient Tracts relating to Ireland.

Dublin, 1770. 8vo.

An interesting and valuable work
Heath, 47G1,U. 8s. Willett, 1092, U. 199,%

II. U. Roxburghe, 8820, 16s. Baker, 315,

U. lis. fid.—The former edition. Dublin,
1747, folio. Part i. pp. 150.—1750, Part
ii. 131 pp. A new title page was
printed VibT .— Contents. 1. A Eragment
of the History of Ireland, by Maurice Re-
gan, with a Preface and Notes by Sir

George Carew. 2. K. Richard II.'s last

Voyage to Ireland. 3. The Voyage of
.Sir Richard Edgecorab into Ireland in

1488. 4. Baron Einglas's Breviate of Ire-

land. 5. K. James I. A Project for the
Division and Plantation of Ulster. 6.Nich.
Pynnar's Survey of Ulster. 7. Sir T.
Piiilips's Letter to K. Charles T. concern-
ing the Plantations of the Londoners. 8.

An Essay on tlie Defects in the HiBtories

of Ireland. 9. Sir Richard Bolton's De-
claration, setting forth how, and by what
Means, the Laws and Statutes of England
came to be of force in Ireland. 10. Ser-

jeant Mayart's Answer to Sir R. Bolton's

Declaration.

Histriographarum alionimque scripto-

rimi Ilibernia; commentariura ; or a His-
tory of the Irish Writers, &c. Dublin,

1736, 8vo. (Reprinted with additions in

Ware's Ireland.)

The History and Antiquities of the City
of Dublin, from the earliest Accounts.
Dublin, 1766, 8vo. with two plans, &c.
Nassau, pt. \. 1427, 7s. Towneley, pt. ii.

263, 14s. Heath, 4780, \l. Willett, 1091,

\l. LARGE PAPER. Twelve copies print-

ed, one of which is in the Grenville Li-

brary, British Museum.

Faction unmasked': a Dialogue. Dublin,

1752, 8vo. Hollis, 562, 9s.

The History of tlie Life and Reign of

Wm. Henry, Prince ofNassau and Orange,
Stadtholder of the United Provinces,
King of England, Scotland,France, and Ire-

land, &c. (Wm. III.) In which the Affairs

of Ireland are more particularly handled
than in any other History. With an Ap-
pendix, containing Copies of some origi-

nal Papers not hitherto published. Illus-

trated with Plans of Sieges and Battles in

Ireland, and Medals struck upon the most
memorable Occurrences of bis Life; as
also, two Dissertations. I. On the govern-
ment of Holland. II. A brief History of

the illustrious House of Orange. Dublin,
1749, folio. Marquis of Townshend, 1736,

\l. 10s. Hibbert, 3754. Zl. 16ii.—Collation.

Pp. 502. Appendix and Index, xc.ii pp.
besides Title, Dedication to William,
Earl of Harrington, Subscribers' Names,
Preface, Contents, Disposition ofthe Plate.'^,

4 leaves, and the Introduction xii pages.

An edition in 4 vols. 12rao. Dublin,
n. d. 15s.

Set- Down.
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Haeeis, Wm., D.D. Accoimt of

the Lives aud Writings of James I.,

Charles I., O. Cromwell, and Clias.

II., with the Lives of Hugh Peters

and of the Author. Loud. 1814.

8vo. 5 vols.

After the manner of Bayle. Drawn
from original writei-s and state papers.

Dniry, 707, '21. 5s.

An Account of Hugh Peters. Lend.
1751. Svo. 3s. 6d.

An Account of the Life and Writings
of James the First, King of Great liritaiu.

Lond. 1753. Svo. 5s. Lond. 1772, Svo. 7s.

An Account of the Life and Writings
of Charles I., King of Great Britain.

Lond. 1758. Svo.—1772. Svo. Lloyd, 87,

10s. 6d.

An Account of the Life of Oliver

Cromwell. To which is added, an Ap-
pendix of original Papers, now first puh-

lished. Lond. 1762. 8vo. Edwards, 44,

8s. Lond. 1772. Svo. 7s.

An Account of the Life of Charles the

Second, King of Great Britain. Lond.
1766, Svo. 2 vols. lOs.

Lives, collected. 1766—72. Svo. 5 vols.

Heath, 1568, 31. Nassau, pt. i. 1426, 1/. 3s.

Dent, pt. i. 932, 11. 14s. Hihbert, 3646,

1^. 2s.

— William. A Catalogue of

the Library of the Eoyal Institu-

tion of Great Britain. Second edi-

tion. Lond. 1821. royal Svo.

A most useful catalogue, containing the

best writers on every branch of science

and literature, methodically digested,

with an alphabetical index of aullior.s.

It likewise includes a complete list of all

the Greek writers, by the late Kev. C.

Bumey, D.D. Nassau, pt. i. 1428, 1?. 2s.

Di-ury, 1708, in hogskin, \l. 8s.—The
first edition. Lond. 1809. Svo. 6s. large
PAPER, 50 copies printed. Towneley, U.

10s. New edition, edited by Benjamin
"Vincent, Svo. 1857, 15s.

— Rev. ^Y., LL.D. Elements

of the Chaldee Language. Lond.

1822. 8vo.
Intended as a supplement to the He-

brew grammar, and a general introduction

to the Aramean dialects.

— Miss. Coloiu'cd Drawings of

British Butterflies, from the Col-

lection of Mr. W. E. Leach, witli

letter-press Descrijjtions. Exeter,

imperial dto. 4 Nos.

EAB

Haeeison, Dr. Tlireni Hy-
beruici ; or, Ireland sympathizing

with England and Scotland, in a

sad Lamentation for the Loss of

her Josiali. Lond. E. Cotes for

John North. 1659, 4to.

A Sermon preaclied in Dublin on the

death of O. Cromwell, dedicated to his sou

Kichard by Edward Matthews. Keed,

655, 6s.

— James. The Life of Lord
Nelson. Lond. 1806. 8vo. 2 vols.

A very indifferent life of an admirable
man, who, like our own Shakespeare, sur-

passed in his sphere of action all who had
gone before him. It is said to have been
compiled under the direction of Lady Ha-
milton. Fonthill, 1319, V. Is.

— John. Yet a Course at the

Eomyshe Foxe. A disclosynge or

openynge of tlie maniie of syuue

contayned in the late declaration

of the Popes olde faythe made by
Edmonde Boner. Zui'ich, Oliver

Jacobson. 1543. 16mo.
Black Letter. Generally attributed to

John Bale, Bishop of Ossory. It con-

tains P 4, in eights. Sotheby, 1846, 1?. 12s.

Fraser. 1852, 41. 4s. A copy is in the

Grenville Library.

— John. Account of the De-

parture of Frederick, King of Bo-
hemia, from Heidelberg to Prague,

to take the Crown of that King-

dom. Dort, 1619. 4to.

A copy is in the British Museum.
The tragical Life and Deatli of JIuley

Abdala Melek, late King of Barbaric.

With a Proposition to all Christian

Princes. Delplit, 16.S3. 4to.

The Messiah already come, or Proofs of

(Hiristianity, written in Barbary. Amst.
1619. 4to.

— John. The Principles of Mr.
Harrison's Tune-keeper, with Plates

of the same. Lond. 1767. 4to. 5s.

Published by Order of the Commis-
sioners of liongitude. Ten thousand
pounds were granted to Mr. Harrison for

the invention of bis time-pieco.

Bemarks on a Pamphlet lately pub-
lished by the Kev. Dr. Maskelyne. Lond.
1767. 8vo.
Narrative of the Proceedings for finding

the Longitude by Mr. Harrison's TimO'
keeper. Lond. 1765. Hvo.

I Minutes of tlie I'rocecdings of th6
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Haerison, John

—

continued.

CommisHionera concerning Mr. Harrison's

Time piece. 1705. 4to.

An Account of tlie Going of Mr. John
Harrison's Watcli, at the Koyal Observa-
tory, from May 6, 1766, to March 4, 1767.

Together with the original Observations
and Calculations of the same. I5y the
Kev. Nevil Maskelyne. Lend. 1767. 4to'.

A succinct Account of the Proceedings
relative to the Discovery of the Longitude,

from the Year 1714 to the present Time.
Minutes of the Proceedings of the

Commissioners appointed by Act of Par-

liament for the Discovery of the Longi-
tude at Sea, at their Meetings on the 25lli,

'28th, and 30th of May, and 13th of June,

176.5, with respect to carrying into Exe-
cution so much of an Act pas.sed in the

last Session of Parliament, as relates to

the giving Mr. Jolin Harrison a Keward,
upon his making a Discovery of the Prin-

ciples of his Watch or Time-keeper. 4to.

Some Particulars relative to the Disco-

very of the Longitude ; mentioning seve-

ral foreign premiums, and exactly nar-

rating the Particulars of the Uritisli Acts
of Parliament, respecting that Affair.

With a List of the present Commis-
sioners, &c. 8vo.
A Description concerning such Mechan-

ism as will afford a nice, or true Mensu-
ration of Time; together with some Ac-
count of the Attempts for the Discovery
of the Longitude by the Moon : as also

an Account of the Discovery of the Scale

of Music. Lond. 1775. 8vo. 3s.

A succinct Account of the Attempts of

Messrs. Harrison and Le Roy, for finding

the Longitude at Sea^ and of the Proofs

made of their Works. By M. Le Roy,
Clock-maker to the King. Done from the
French by a Fellow of the Royal Society.

4to. '2s. 6d.

Haeeison, Robert. A strange

Relation of the sudden and violent

Tempest which hapned at Oxford,

May 31, An. 1682. Oxon. 1682.

4to.

— Sir George. Report on the

Laws and Jurisdiction of the Stan-

naries of Cornwall. Lond. 1835.

Svo. Not published.
Fragments and Scraps of History.

Lond. 1834, royal 4to. 2 vols. Privately

printed, 18s.

— Stephen. The seven Ai'ches

of Triumph erected in Honor of K.

James I. at his Maiesties Entrance

and Passage through his honotu'-

ablc Citty of Ijondon. upon the

15th day of March, 1603. Graven

by William Kip. Lond. 1604.

folio.

Seven engravings and frontispiece, with

descriptive letter.prcss. (Jne of the most
curious books relating to James I., equally

interesting to the book and print collector.

Woodhonse, in 180.3, '27/. 6s. Dent, pt. ii.

310, with a duplicate series of the plates

with variations, 31i. lOs. An analysis of

the work, with e.xtracts, will be found in

Nichola' Progresses of K. James I.

— Walter. A new and universal

History, Description, and Survey

of London, &c. Lond. 1775-6.

folio, plates, 15s.

An inaccurate compilation, published

in numbers.— WilHara. A Description of

the Island of Britain.
Preli.xed to Ilolinshed's Chronicle.

IIarkod, W. The Antiquities

of Stamford and St. Martin's.

Stamford, 1785. 12mo. 2 vols.

Plates.
Compiled chiefly from Peck's Annals,

with Notes : to wliich is added their pre-

sent state, including Burghley. Nassau,

pt. 1. 1429, lis. Fonthill, 2551, II. 18s.

Dent, pt. i. 934, ^s.— Collation. Vol. I.

Pp. 307, besides two titles ; a dedication
;

preface, 6 pages, and contents, one page.

Pages, 15, 16 are omitted. —P?a«es. 1.

Speed's map of Stamford. 2. St. Leon-
ard's Church, p. 60. 3. Brown's Hospital,

p. 65. 4. Tlie old Town Hall. p. 150. 5.

Henry Wykes. p. 245. 6. The Ichno-

graphy & N. Prospect of Lord Burghley's
Hospital, p. 265. 7. Monument of Richard

Cecil, p. "272. 8. Monument of William
Lord Burghley. p. 273. A folded table of

names of Aldermen, p. 210.—Vol. 11. Two
titles ; contents, one page ; tlie work, pp.
307-578; errors, one page.—Kn/es. 1. The
Town Hall. 2. Peter Hill Hospital, p.

372. 3. Woodcroft House, p. 383. 4.

Burghley House, p. 477. On the reverse

of page 549 is pasted Ordinances made by
Sir William Cecil.

The History of Market-Harborough in

Leicestershire and its Vicinity. Market-
Ilarb. 1808. 8vo. Pp. 102, besides title,

preface, dedication, and index. There are

also 8 plates from Nichols' History of

Leicestershire and the Gentleman's Ma-
gazine, and at p. 102 is a folded list.

The History of Mansfield and its Envi-
rons, In Two Parts. Mansfield, 1801.

small 4to. Part I. pp. 64, not including

title, dedication, and a preface of two
pages.—Part II. pp. 58. The work con-

tains 17 plates.
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Harrowing, The, of Hell; a

Miracle Play, with luti'odiietioii,

Translation, and Notes, by J. O.
Hailiwell. Lend. 1840. 12mo. 3s.

8vo. on velUim, two copies. Eytoii,

1S48, v. 6s. On India paper, 8vo. 6s.

Haret, Blind ; or, Henry the

Mmstrel. See Wallace, Su- Wm.
— George Owen. The Genea-

logy of James, King of Great
Brittayne, &c., with his lineal De-
scent from Noah, &c. Lond. S.

Stafford for T. SaUsbury. 160-4.

4to. (Title, Dedication to James,

pp. 69, and nine eagraved Tables,

one folded.)
Wliite Knights, 1927, 1?. lis. 6d. Gor-

donstoun, 1216, 11. 17s. Koxburghe, 8714,
21. Towneley, pt. i. 536, 21. 2s. Bindley,
pt. ii. 1864, 2?. 15s. Sotheby's in 1825,
3/. 8s. King and Lochee's in 1814.
41. 14s. 6d.

Haeeyson. See Harrison
;

Bale.
Harsnet, Samuel, successively

Bishop of Chichester and Norwich,
and j^'chb. of York. A Discouei-y

of the fraudulent Practises of John
Darrel, concerning the possession

of Will. Somers. Lond. 1599. ito.
An acute and sensible work, with a fine

vein of irony. Introduced with The
Epistle to the Header.— S. H. 324 pages,
and a table of contents. Bindley, pt. ii.

573, 4s. 6d. Reed, 2898, 1^ Is.

A declaration of egregious Popish Im-
postures to -withdraw the Hearts of her
Maiesties Subjects from their Allegiance,
&c. under the Pretence of casting out
Devils, practised by Edmunds alias Wes-
ton, a Jesuite, &c. Loud. 1C03, 4to. From
this work Shakspeare certainly borrowed
tlie fantastical names of spirits in his
tragedy of Lear. Roxburghe, 272, 8s.

North, pt. iii. 691, 14s. Bright, 1^. 13s.

Hart, Alexander. Tiie tragi-

comical History of Alcxto and
Angelica. Lond 1640. 12mo.
78. 6d.

In prose and verse. Hibbert, 3648,
morocco, 15s. Ileber, pt. viii. 168. pt. ix.

19s.

—'Henry. A godlie Exhortation
to all such as professe llie Gospell,
wlicroin they arc by the swete
Promises thereof prouokcd and

styrred up to followe tlie same
in living, and by the ten-ible

Threates, feared from the contrary.

1549. Lond. by John Day and
Wniiam Seres. 16mo.
Contains 16 leaves. Heber, pt. v.

1?. lis. 6d.

A godly new short Treatyse instructing
enery Parson howe they shulde trade
theyr Lyues in ye Jmytacj on of Vertn,
and the shewyng of Vice, and declaring
also what Beuefyte Man hath receaued by
Christ, through the Eii'usyon of his most
precyous Blonde. Lond. by Robert Stough-
ton, 1548, 16mo. Contains 17

' leaves.
Bright, 11. lis. Heber, pt. vi. 19s. Horner,
II. 6s.— John, Chester Hei'aidt. An
Orthographic. Loud, by W, Seres,

1569. 16mo.
Black letter. A copy is in the British

Museum. Home Tooke, 318, 61. 6s. re-

sold Heber, 21. 15s. Bindley, pt. ii. 666,
with Holyband's Erench Littleton, 1625,
il. Bright, 11 12s.

A methode, or comfortable bcginningfor
all unlearned, whereby they may be taught
to read English in a very short time,with
pleasure. Lond. H. Denham, 1570, 4to.

Heber, pt. i. 21. 5s,— Su- William, Knt., Lord Jus-

tice of Scotland. The Examina-
tions, Arraignment, and Conviction
of George Sjn-ot, Notary in Aye-
mouth. With a Preface by G.
Abbot, Doctor of Divinity. Lond.
W. Aspley. 1G08. 4to.

Pp. 60. ' Gordonstoun, 1218. 1/. 16s.

Hibbert, 3731, 11. 15s. \Vraughain. 3s.

—1609, 4to. Gough, 1975, 1/. 3s. This
curious tract relative to the Gowry con-
spiracy is reprinted in the ninth volume
of the Harleian Miscellany.

Haute, Kev. A^^altcr. The His-
tory of the Life of Gusfavus
Adolj)hu8 King of Sweden, sur-

nauu'd the Great. Lond. 1759.

4to. 2 vols.

Tlie best military history in our lan-
guage. Dr. Johnson much commended
ilarte as a scholar, and a nuvn of the
'nost companionable talents he had ever
known, lie said the defects in his history
juoceeded not from imliecility, but from
foppcrv. Bindley, pt. ii. 1670, 2/. 2s. Mar-
quis o'f Townshend, 1481. 41. 2s,—1767,
8vo. 2 vols. Nassau, pt. i. 1431, lis.

Heath, 2508, 1/. 4s.— 1607, 8vo. 2 vols.

Essays on Husbandry. ]>ond. 1764.

—
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Lond. 1770, Svo, 5s. An elegant, erudite,

anil valuable work.
Poeiiis on several Occasions. Lond.

17'27, 8vo. Ileber, morocco, 8s.—Lund.

1739, 8vo.
An Essay on Satire, particularly on tlio

Dunciad. Loud. 1730, 8to.

Hartfokd, Countess of. Cor-

respojidence between Frances,

Countess of Hartford, (afterward

Duchess of Somerset) and Hen-
rietta Louisa, Countess of Pomfrct,

between the Years 1738 and 1711.

Lond. 1805. 12mo. 3 vols.

liindley, pt. i. 982, .5s. (id.

HARTOlLli, Geo. General! Ca-

lendars, or most easie Astrouomicall

Tables. Lond. 1594. folio.

With a whole-lensth wood-cut portrait

of tlie author in the title. A copy is in

the British Museum.—Another edition,

by Gadbury, 1636, 4to. with engraved
title, one of the compartments containing

a wliole-length portrait by K. Gaywood.

Hartley, David, M.D. Obser-

vations on Man, liis Frame, his

Duty, and his Expectations. Lond.
1749. Bvo. 2 vols. 6s.

'This work is written with singular
closeness of thought ; and to be well un-
derstood, must be read with great atten-

tion.'

—

Bp. Watson.—With Life by the
author's Son, and notes and additions by
Rev. H. A. Pistorius, translated from tlie

German. Lond. 1791, 8vo. 3 vols.— 1791,
4to. with portrait by Blake.—1801, 8vo. 3
vols.—Lond. 1810, 2 vols, with preface by
the Rev. Rd. Warner, large thick paper.
\l. Is.

Hartley's Theory of the Human Mind,
on the Principle of the Association of

Ideas; with Essays relating to the Sub-
jects of it. By Joseph Priestlej', LL.D.
Lond. 1775, Bvo. llibbert, 3619, 15s. Lond.
1790, 8vo.

— John. (Bookseller.) Catalogus

universalis Librorum, in omni
Facultate, Liuguaque insigniuni et

rarissimorum. Lond. 1701. Svo.

2 vols. 6s.

Of no merit or utility.

Hartlib, Samuel. Legacie, or

an Enlargement of the Discourse

on Husbandry used in Brabant and
Flanders. liond. 1651. 4to.

Hollis, 654, 7s.— Second Edition, with
an Appendix. Lond. 1652, 4to. This
work was written by Robert Child, at

Hartlib'H request, who corrected, revised,

and published it. Most of the writings
of Samuel Hartlib, the friend of Milton^
will be found in the British Museum.
On the Ilusbandrie used in Flanders,

1652, and Tractson Husbandry, 4to. Bind-
ley, pt. ii. 1901, U. 17s.

The Corapleat Husbandman. Lond.
1659, 4to.

Olbia, the new iland lately discovered,
1660, and two more tracts by Hartlib. 4to.

Bindley, pt. ii. 1903, 1?. 19s. Heber, lis.

Reformed Virginian Silkworm, or a rare
and new discovery for tlie feeding of Silk-
worms in the woods, on the Mulberry tree
leaves, in Virginia. Lond. 1655, 4to-

Hartsuorne, Kev. C. H., M.A
Book Rarities of Cambridge, il-

lustrated by Original Letters and
Notes. 1829! Svo. pub. atlZ. lis. 6d.

LARGE PAPER. 21. 12s. 6d.
— Ancient Metrical Tales. 1829.

Bvo. 12s.
Thick PArER,only 12 printed. Ey ton, 2/.5s,

This volume, besides other pieces, con-

tains : The Romance of King Atlielstone

—

.A Tale of King Edward and the Shep-
herd—The Lady that was in Dyspayre

—

A Tale of the Unnatural Daughter—

A

Tale of Robin Hood—The Cuckwould's
Dance — Doc tour Double-Ale — William
and the Werwolf.

Salopia Antiqua, or an enquiiy into the
early Remains of Shropshiie. Camb. 1841,
royal 8vo. II. 4s. Imp.8vo. L. p. 11. 2s.

Feudal and Military Antiquities of
Northumberland and the Scottish Borders.
Svo. plates. Lond. 1858, 21. 2s.

Historical Memorials of Northampton.
Lond. 12mo, 6s.

Sepulchral Remains in Northampton-
shire. Lond. ]2mo. 5s. 6d.

Haetwell, Abraham. Kcgina
Literata, give de Ehzabethce in

Aeademiam Cantabrigiensem ad-

ventu, &c. Anno 1564, Aug. 5,

Narratio. Londini in Typog. Gidi-

elmi Seres. 1565. 16mo.
Collation : Title and Adlectorem, five

leaves. Text, B to F vi in eights, forty-

three leaves.

Reprinted in the first volume of Ni-
chols' Progresses of Queen Elizabeth. A
copy is in the Grenville Library, British
Museum. Heber, stained, 2?.

A true Discourse upon the Matter of

Martha Brossier of Romantin, pretended
to be possessed by the Devil. Lond.
1599, 4to.

Harvey, Gabriel. Four Letters

and certaine Sonnets : especially

touching Robert Greene and other
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Poets by him abused ; but inci-

dentally of divers excellent Persons,

and some Matters of Note. Lond.
J. Wolfe, 1592. 4to.

K y, in fours. There is no tract in the
English language which contains so many
cotemporary literary notices of the Eliza-
bethan reign ; and as such, it is of the
highest value to the antiquarian, critic,

and philologer. Bibl. Anglo-Poet. 343,
251. resold at Saunders' in 1818, 71. 12s. 6d.

Strettell, 1035, morocco, 71. 10s. Perry,
pt. ii. 338, morocco, 71. JoUey, 51. 7s. 6d.

resold Uttersou, 3/. 16s. Reprinted in the
Archaica.
Rhetor, vel duorum diernm Oratio de

Natura, Arte & Exercitatione Rhetorica.
Lond. H. Binneman, 1577, 4to. Q 2, iu

fours. Bright, ( 1845) 1^. 19s.

Ciceronianvs, vel Oratio post reditum,
habita Cantabrigise ad suos Auditores.
Lond. H. Binneman, 1577, 4to.

Gratulationum Libri quatuor. Lond.
Binneman, 1578, 4to. Portrait of Queen
Elizabeth audothercuts. Reed, 6928,15s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1911, 14s. Heber, 7s. 6d.

pt. vi. 6s. Reprinted in the second volume
of Nichols' Progresses of Queen Eliza-
beth.
Smithvs vel Mvsarvm Lachrymae pro

Obitu Thorns Sraithi, Equitis Britanni.

Lond. 1578, 4to. With a wood-cut por-

trait of .Smith holding a book. Nassau,
pt. i. 1914, 3Z. 7s. Sir M. M. Sykes, with
the Rhetor, 1577, il. 4s. lleber, witli pre-

vious Book, 1/. 5s.

Threeproper andwittie familiar Letters,

&c. 1580. See Spenskr, Edmund.
Pierces Supererogation, or a new Prayse

of the old Asse: a Preparatiuo to certain

larger Discourses, intituled Nashes S.

Fame. Lond. J. Wolfe, 1.593, 4to. I'erry,

pt. ii. 1196, 31. 15s. Roxburghe, 6675,

31. 16s. Reprinted in the second volume
of the Archaica.
A new Letter of notable Contents; with

a strange Sonnet, entituled Gorgon. Lond.
J. Wolfe, 1593, 4to. Inglis, 737, 21. 8s.

Utterson,p2?.5s. Jolley,1844, 8M5s. JoUcy.
1853, 41. 6s. Reprinted in the second vo-

lume of the Archaica.

A Collection of Pieces, viz. Ciceronian us,

1577— Rhetor, 1577—Foure Letters, 1592,

Imiicrfect—A New Letter, 1592—Pierces
Supererogation, 1592. Sold at Bright's sale

for 11/. 5s.

Hara''EY, John. A discoursive

Probleme concerning Propliecies.

Lond. 1588. 4to.
This work is curious, as being, in op-

pouitioii to this autlior's former publica-

tions, decidedly against all cuiiposed

oracles, pretended prophecies, &c. Inglis,

738, 3s. Boswell, 1252, 12s. Saunders'
in 1818, 11. 6s. Reed, 2194, U. lis. 6d.

Harvey, John, A.M. The History
of Robert Bruce. Edinb. 1729. 4to.
A Collection of miscellany Poems and

Letters, comical and serious. Edinb. 1726,
12mo. Constable, 406, morocco, 17s.— Eich. An astrological Dis-

coiu'se vpon the Coniunction of

Satmme and lupiter, wliich shall

happen the 28 Day of April, 1583.

With a Declaration of the EHects
which the lateEchpseof the Sunne,
1582, is yet heerafter to woorke.
Lond. Bynneman, 1582. 16mo.
This astrological tract had the effect of

throwing the whole kingdom into the
most violent consternation. Two editions
were published immediately after each
other; the first witli the quotations iu
Latin, the second with them translated
into English. Second edition. Lond. H.
Bynneman, 12mo. 1583. Bright, 18s.

An astrologicall Addition to the (i. e.

Richard Harvey's) late Discourse upon
the great Conjunction of Saturne and Ju-
piter. Loud. 1583, 16mo.
Leap Yeare. A compendious Prognos-

tication for 1584, 16mo.— Philadelphvs, or a Defence of

Brute and the Brutans History.

Lond. J. Wolfe, 1593. 4to. 1^. lOs.
Black letter. 107 pages. Dedicated to

the Earl of Essex. Steevens, 1678. 7s. 6d.
Harward, 1858, 12s. Inglis, 739, 18s.

White Knights, 1928, 21. 12s. 6d. AVest's
copy, now in theGrenville Library, British
Museum.— Wilham, M.D. Opera omnia:
a Collegio Mcdicorum Londinensi
edita. 1766. 4to. portrait, 1/. Is.

The Life prefixed was written by Dr.
Lawrence, the friend of Johnson. Willett,

1142, morocco, 1/. 13s. The works of this

eminent physician, who made tlie dis-

covery of the circulation of the blood, are
still in high estimation.
Works, translated by R. Willis, M.D.

Lond. 8vo. 1847. Siv Sydenham Society.

Records of Ilarvey. in extr.acts from
the journals of the royal hospital of St.

Bartholomew, with notes by James Paget.
Lond. 1846. 8vo.

Exercitatio anatomies de niotu cordis

et sanguinis inanimalibus, cui acccdunt
exercitationes dua^ anatomicce do circula-

tioue sanguinis. Exercitationes degenera-
tiono animalium quaidam de pnrtu da
membranis ac humoribus uteri et de con-
coptioue. Lugd. Bat. 1737, 2 vols, in 1,

4to.
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Exercitationes de Generatione animali-

um. Anistclad. Klz. 1C51, Timo.

De Mntii Cordis. Francfort, IG'28, 4to.

First edition.

Haktte, John. Histories of

Biilaani, Jonas, John the Baptist

now niochiled in Verse, witli notes,

Lond. E. Cotes, 1053. 12mo.
Ileber, pt. Iv. 19s.

Haewaed, Simon. A Discourse

of the several Kinds and Causea of

Lifihtnings. Lond. 1607. 4to.
' Written by occasion of a fearful liglit-

iiing wliicl), on the 17 day of this instant,

Novemlxfr, Ann. Dom. 160G, did, in a very
short time, burne up the spire-steeple of

Ulecliiiigley, in Surrey; and in the same,
melt into infinite fragments a goodly ring
of bolls.' Gordonstoun, 11.33, 9s. Towne-
ley, pt. i. G14, 11. Is. Wrangham, 5s
Heber, pt. i. 2s. 6d. Another, pt. vli. Is.

An account of Ilarward, with a list of his

works, printed 1582—1623, will be found
in Wood's Athen. Oxon.

— Solaee for the Soldier and the

Saylour. Lond. T. Orwin, 1592. 4to.

Ileber, 13s.

Uaewood, Edward, D.D. A
new Introduction to the Study and
Knowledge of the New Testament.

Lond. 1767-71. 8vo. 2 vols.

Of this work, written by an Arian dis-

senting minister, lip. Marsh observed, 'As

these dissertations display great erudi-

tion, and contain much information illus-

trative of the New Testament, they are

certainly to be recommended to the theo-

logical stiulent.' Williams, 829, morocco,

1?. 7s.—Second edition, Lond. 1773, 8vo.

2 vols. HoUis, 56.5, 1?. 5s. Bp. of Ely,

532, il. This Socinian divine published
several other theological works, likev/ise

an edition of the Greek Testament, &c.

— A View of the various Edi-

tions of the Greek and Roman
Classics. Lond. 1790. 12mo.
Fourth and best edition. Nassau, pt. i.

1434, 10s. Cosset, 2399, 13s.—1775. 12mo.
3s.—1782, 12mo. Drury, 1710, 6s. 6d.

Degli Autori Classici, sacri e profani

Grecie Latini, Biblioteca, portabile, accre-

ciuta da Mauro Boni e Bart. Gamba. Vene-
zia, 1793, 12rao. 2 vols.

Biographia Classica : tbe Lives and Cha-
racters of the Greek and Roman Classics.

Lond. 1778, 12mo. 2 vols. 9s.

— Edward. Populorum et Ur-

bium selecta Numismata Graeca ex

/Ere descripta et Figiu'is illustrata.

Lond. 1812. 4to.

Brockett, 1555, 128.

— Sir E. Advice, with Life

;

whereunto is annexed divers re-

markable instructions, written by
the late Earl of Essex. Lond.
1642. 4to.

Unknown to Park or Walpole.

— Thomas. Alumni Etonenses,

or a Catalogue of tlie Provosts and
Fellows of Eton College and King's

College, Cambridge, from the

Foundation in 1443 to the Year
1797, with an Account of their

Lives and Preferments ; collected

from original MSS. and authentic

biographical Works. Lond. 1797.

41 o.

Heed, 4207, 18s. Bindley, pt. ii. 1853,

U. 6s.

Annotations on Genesis ; with Obser-
vations doctrinal and practical. Lond.
1789, 8vo. 4s. A compilation from various
authors. Mr. Uarwood published several
other works.

— Eev. Tho. The Histoiy and
Antiquities of the Cluu'ch and City

of Lichfield. Gloucester, 1806. 4to.
Collected from various public records

and other authentic evidences. Dent pt. ii.

262, U. 2s. Nassau, pt. i. 1915, U. 2s.

Towneley, pt. ii, 980, U. 19s. Marquis of

Townshend, 14b3, ISs. 6d. lakge paper,
with proof plates, twelve copies printed.

Sotheby's in 1826, 21. 6s. Baker, 255, with
some additional plates, 51. 5s. Beckford
in 1817, 57, russia, 71. 1i.— Collation. Pp.
vii and bl^.—Plates. 1. A view of the
cathedral. To face the title. 2. An an-
cient view of the city, p. 288. 3. The
ancient west gate, p. 293. 4. Dean Den-
ton's market cross, p. 453. 5. Aplatforme,
p. 483. 6. Edjall Hall, p. 564. Fronting

p. 380 is a return relative to the poor.

— A Survey of Stafi'ordshu-e.

See Ekdeswicke.
With portraits, published at \l. Is.

Hasleton, Eichard. Strange

and wonderfid Things happened to

Rd. Ilasleton, borne at Braintree

in Essex, in his ten yeares Tra-

uailes in many Forraine Countries.

Penned as he dehvered it from liis
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own Mouth. Lond. by A. T.

(Adam Islip) for William Barley.

1595. 4to.
E 3, in fours, wood-cuts. Some of the

cuts in this rave Book are copied from the

Poliphilo. Heber, pt. ix. 81. 12s.

Haslewood, Joseph. Some Ae-

comit of the Life and Publications

of the late Joseph Ritson, Esq.

Lond. 1824. 8vo.
With Silhouette portrait, published at 5s.

Green-Room Gossip; or, Gravity galli-

nipt. Hy Gridiron Gabble, Gent. Lond.

n. d. 12mo. 3s. 6d.

This gentleman, a member of the Eox-
burghe Club, edited several valuable

reprints of early English literature, and
was a great contributor to Brydges' Cen-
Bura Literaiia, Bibliographer, and Resti-

tuta. He was likewise an occasional corre-

spondent in the Gentleman's Magazine,
under the signature of Eu. Hood.

See Roxburghe Revels.

Hasolle, James, i. e. Elias Ash-
mole.

Hasseli, J. Pictm'csque Tour
of the Isle of Wight. Plates en-

graved in Aquatinta. Loud. 1790.

8vo. 2 vols. 15s.
Dent, pt. i. 935, russia, 18s. large paper,

2 vols. 4to. Fouthill, 796, 2?. 14s. Sir M.
M. Sykes, pt. i. russia, 2/. 2s. CoUalion.—
Vol. I. Two titles, one engraved, the other

printed; dedication, 2 pages; introduction

and errata, 4 pages; list of subscribers,

12 pages; contents, 4 pages; the Tour,
B—P 8, 224 pages, and seventeen plates,

neither numbered nor described. Vol. II.

Two title pages as in vol. I.; table of con-

tents, 6 pages ; continuation of the Tour,

B—R 4, 248 pages and thirteen plates.

Aqua Pictura. Oblong folio, 74 plales,

comprising Landscapes in four states, after

Turner, Prout, Cox, and others. Lond.
1813, 'M. 2s.

Rides and Walks round London. 2 vols.

12mo. Lond. 1820, coloured plates, large
PAPER, 2 vols. 8vo.

Memoirs of tlie Life of the late George
Norland, witli critical and descriptive

Observations on the wliole of his Works
hitherto before the public. Loud. 4to.

Published at II. Is.

Chalcograpliia, or the Art of imitating

chalk, black-lead pencil, and pen and ink

Drawings. Lond. ISll, 4to. 7fi.

Hasselquist, Frederick, M.D.
Voyages and Travels in tlie Levant,

1749-52, containing Observation.s

in natural History, Physick, Agri-

cultm'e, and Commerce : particu-

larly on the Holy Land, and the

Natural History of the Scriptm'es.

Loud. 1766. 8vo. 7s. 6d.

These travels, which are uncommonly
interesting and valuable to the natural
historian, were originally written in the
Swedish language, and published by Lin-
naeus. Towneley, pt. ii. 264, 10s. 6d.

Gough, 1640, 16s. Willett, 1096, 18s. 6d.

Heath, 2643, II. 3s.

Hasted, Edward. The History

and Topographical Surrey of the

County of Kent. Canterbury,

1778-99. foho. 4 vols.

North, pt. ii. 523, russia, Idl. 16s. Wil-
lett, 1185, V2l. 5s. Nassau, pt. i. 1943, with
additional plates, russia, '2bl. 10s. Towne-
ley, pt. ii. 955, russia, \il. 10s. Sir M.
M. Sykes, pt. i. 1377, with additional

plates, 20?. Roxburghe, 8616, russia,

16?. 5s. 6d. Beckford in 1817, 184, uncut,

13;. 10s. Heath, 4651, \2l. 15s. Puttick,
June, 1858, tlie author's own copy, with
MS. corrections and 2528 coats of anns,
illuminated by Dowse, 94?. large paper.
Eight copies printed. A large paper
copy in tlie Grenville Library contains

fifteen additional plates, which are very
scarce.

Co?/a?((wi,—Vol. I. Canterbury, 1778.

Title and dedication, 2 leaves
;
preface, 8

pages : list of subscribers, 4 pages ; intro-

duction to the general history, pp. i-cli

;

contents, one page ; the topographical
survev, 580 pages ; an alphabetical list,

&c. pp. 1-42; list of (40) plates in vol. 1.

one page. Vol. II. Canterbury, 1782.

Title and dedication, two leaves
;
preface,

and additional list of subscribers, 4 pages;
notice relating to the errata, 1 page ; the
history continued, 817 pages ; an alpha-
betical list, &c. pp. 1-72; list of (43) plates

in vol. II. one page. Vol. III. Canter-
bury, 1790. Title and dedication, two
leaves; preface, 2 page.s; history con-

tinued, 765 pages ; an alphabetical list,

&c. pp. 1—51 ; list of (40) plates, one page.
In this volume, at p. 421, the map of the
Hundred of Worth (which was delivered
with vol. 4), is often wanting. Vol. IV.

Canterbury, 1799. Title and dedication,

two leaves
;
preface, 2 pages ; history con-

tinued, 788 pages; index, &c. 46 pages;
liat of (45) plates in vol. IV.

— The History and topographi-

cal Survey of the Couuty of Kent.

The second Edition, improved,
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corrected, and continued to the

present Time. Canterbury, 1797

—

1801. 8vo. 12 vols. 61. Gs.

Bindley, pt. iv. 247, 4?. Is. Collation.—
Vol. I. Canterbury, 1797. Title, one leaf;

dedication, 2 pages
; preface and index,

pp. i—xxvi ; directions to tlie binder, one

page ; the general history, &c. 570 pages.

Vol. II. Title, one leaf; dedication, in-

dex, and errata, pp. i—vii. ; the topo-

graphical survey continued, &C.578 pages,

directions to the binder, one page. Vol. III.

Title, one leaf; dedication, index, and
directions to the binder, pp. 1—xxviii

;

the topographical survey continued, 560
pages. Vol. IV. Canterbury, 1798. Title,

one leaf ; dedication, 2 pages; index, pp.
i-xxii ; directions to the binder, one page;

the topographical survey continued, &c.

6T2 pages. Vol. V. Title, dedication, in-

dex, and directions to the binder, pp.
i—xxxvi ; the topographical survey con-

tinued, .WO pages. Vol. VI. Title, dedica-

tion, and index, pp, i— xxxviii; directions

to the binder, one page ; the topographical

survey continued, &c. 580 pages. Vol. VI I.

Canterbury, 1798. Title, dedication, in-

dex, and directions to the binder, pp.
i

—

xlviii; the topographical survey con-

tinued, 602 pages; further directions to

the binder, one page. Vol. VIII. Canter-
bury, 1799. Title, dedication, index, and
directions to the binder, pp. i—xlii ; fur-

ther directions, one page ; the topogra-

phical survey continued, &c.555pages. Vol.

IX. Canterbury, 1800. Title, dedication,

and inde.x, pp. i— 1 ; directions to the

binder, one page; topographical survey
continued, 610 pages. Vol. X. Title, dedi-

cation, and index, pp. i—xxxvii ; address

to the public and directions to the binder,

two leaves ; the topographical survey
continued, &c. 452 pages. Vol. XI. Can-
terbury, 1801. Title, dedication, preface,

contents, and index, pp. 1—Ix , history of

the city of Canterbury, 547 pages ; direc-

tions to the binder, one page. Vol. XII.
Title, dedication, index, and directions to

th(! binder, pp. i—Ixiv ; the continuation

of the history of Canterbury, and addi-

tions, G72 pages.

Tlie History of Canterbuky was
printed off separately, In folio, 1799, (160

copies), and again, 8vo. 2 vols. 1801.

See Heron.

Hastings, Sir Edward. Account
of the Controversy between Ryraald

Lord Grey, of Eiithin, and Sir Ed.

Hastings, in the Court of Chivah-y,

in the reign of King Henry IV.,

edited by Sir C. O. Young. Lond.

1841. foho. privately printed. Ey-
ton, 1848.

Hastings, Henry Lord. See
Beome, Eichard.
— Sir Francis, Knt. A Watch-

word to all religious and true-

hearted Englishmen. Lond. F.
Kingston, 1598. 16mo.
This work occasioned much controversy.

Hastings, according to Wood, 'was a
learned gentleman, well read in authors,
especially in those relating to the contro-
versies between the Protestants and Pa-
pists.' Bright, 11. 12s.

An Apologie, or Defence of the Watch-
word against the Ward-word, published
by an English-Spaniard, lurking under
the title of N. D. Lond. 1600, 4to. Bright,
11. 5s. Ileber, pt. 1. 2s.

See Parsons, Robert.

— T. Vestiges of Antiquity.

Lond. 1813. imperial folio. 1^. Is.

A series of (12) etcliings and engravings
of the ancient monastery of St. Augus-
tine, with the cathedral, castle, and other
antiquities in the suburbs of the meti'O-

politan City of Canterbury, illustrated by
a corresponding account, taken from the
best authorities, 12 pages, including the
title, preface, and list of plates.

— Warren. Narrative of the In-

surrection in tlie Zeniendarv of Be-

nares in 178) . &c. Calciit. 1782, 4to.

Willett,13s. Sir M. M. Sykes, mor. lZ.6s.

Minutes of Kvidence taken at the Trial

of Warren Hastings; with Appendi.xes.

Lo.id. 1788, folio, 4 vols.

The l-iife of Warren Hastings, including

his .Journals and Letters, by G. K. Gleig.

Lond. 1841, 3 vols. 8vo. portrait, 15s.

Hatcher, R., Cantab. Insti-

tutio, Epithalamium, et Militia viri

ac Mihtis Christiani. Lond. 1645.

12mo. with a curious plate, repre-

senting a curtain drawn before the

head of the author.
Bright, 11. 3s.

Hatsell, John. Precedents of

Proceedings in the House of Com-
mons ; with Observations. Lond.
1818. 4to. 4 vols. 51. 10s.

Fourth and best edition, edited by Lord
Colchester. Brockett, 1556, il. 5s.—First
edition. Lond. 1776-81, 2 vols.—Second
edition. Lond. 1785-96, 4to. 4 vols. Kox-
burghe, 1134, 4 vols. 31. 15s. Willett,

1144, 41. 4s. Edwards, 605, 3 vols. 14s.

3 T



101- HAU HAW
Hibbert, 3733, 11. 2s. Lond. 1796, 4to.

4 vols. Koscoe, 183, 21.

Hattige, ou les Amours du Roy
de Tamaran. Cologne, 1676. 12mo.
The amours of K. Charles II. and the

Dutchess of Cleveland, written by JI. de
Breniond. StrettfiU, 705, morocco, lis.

Stanley, 666, 1/. 15s. White Knif^hts,

1603, morocco, 14s.—Amst. 1680. White
Knights, 1864, 6s.

Haughton, Sir Graves Champ-
aey. Eiidiments of Bengali Gram-
mar. Lond. 1821. 4to. 1/. 10s.

Bengali Selections, with translations

and a vocabulary. Lond. 18"22, 4to,

A Glossary, Bengali and English, to

explain the Totaitihas, the Batris Singha-
Biiu, the histoiyof Kaja Kushna Cliandra,

the Purusha Parikhyva, the Uitopadisa.
Lond. 1825, 4to. 1?. lis. 6d.

A Dictionary, Bengali and Sanscrit, ex-

plained in English, and adapted foj- stu-

dents of either language, to which is

added an index, serving as a general
dictionary. Lond. 1833, 4to. 71. 7s.

A Short inquiry into the nature of

language, with a view to ascertain the
original meanings of Sanskrit prepositions,

elucidated by comparisons with tlie Greek
and Latin. Lond. 1832, 4to. Privately
printed.

Prodromus ; or an enquiry into the fii'st

principles of reasoning ; including an
analysis of the human mind. Lond.
1&39, 8vo. 7s.

A letter on the danger to which the
constitution is exposed from the encroach-
ments of the courts of law. Lond. 1840,
8vo.

— Thomas. Englishmen for mj
Money, or a pleasant Comedy,
called A Woman wlU have her Will.

Lond. 1616. 4to.
Rhodes, 1235, 21. 4.s. Bindley, pt. ii.

1202, 3/. 3s. Roxburghe,4117,7i. Jolley,

1844, \l. 15s. Bright, U. 12s.—Lond. 1626.

4to. Rhodes, 123t), H.-Lond. 1631. 4to.

The title to this edition contains only
' A Woman will Iiave her Will,' but the
head-line remains as in the other editions.

Rhodes, 1237, lis. All three editions are
in the British Museum,

— William. The pleasaunt

Comodie of Patient Grissill, as it

hatli heen sinidrie Times lately

plaid by the Riglit Honorable liie

Earle of Nottingliani, Lord High
Athiiii'all, his Servants. Lond. 1603,
4(0.

Written by Haughton, Chettle, and
Decker. Roxburghe, 4239, 91.

See Grisill.

Hattkal, Ebn. See Ouselet,
Su- Wm.
Haukinus, Avglice Hawkins.
Haunce, Everard. A true Re-

port of the Arraignement and Exe-
cution of the late Popish Traitor

Euerarde Haunce ; executed at Ty-
borne. Lond. 1581. 16mo.
Towneley, pt. i. 260, morocco. 21. 12s. 6d.

Hausted, p. Senile Odiiun,
Comcedia. Cantab. 1633. 12mo.
A Latin comedy, acted at Queen's Col-

lege, Cambridge, by the youth of that
society. Roxburghe, 3646, 3s. Bindley,
pt. ii. 728, 3s. Heber, pt. i. 2s. 6d.

The Rival Friends, a Comedie, acted
before the King and Queen at Cambridge,
Lond. 1632, 4to. Roxburghe, 5038, 4s. 6d.
Rhodes, 1238. 5s.

Ten Sermons preached upon several
Sundays and Saints'-days. To which is

added, an Assize Sermon. Lond. 1636. 4to.

Ad Populum. A Lecture to the People,
with a Satyr against Separatists. Oxou.
1644, 4to. ' 'Tis a poem, and the title of
it was given by King Charles I., who see-
ing it in manuscript with the title of A Ser-
mon to the People, he alter'd it,and caused
it to be called A Lecture, &c., being then
much pleased with it.'—Ant. a Wood.

Havensius, Arnoldus. Speculum
Hfcreticre Crudclitatis. Colon. 1608.
12mo. 1/. lis. 6d.
A copy of this, the Romanist account

of the cruelties perpetrated by Protestants
against the .\Ibigenses, English Catholics,
&c., as well as of the following, will be
found in the British Museum.
Commentariolus de Vita et Martyrio

18 Cartusianorum in Anglia trucidatorum.
Edit, a Mauritio Cliancwo: una cum his-
torica Relatione xii Alartyrum Cartusia-
norum Rura;muniiensium. Col. 1608.
12mo.— Gandavi, 1608. 12mo. Williams,
831, 6/. 8s. 6d. Ililjbert, 3655, 15s. 4to. 1608.

Havelock the Dane. See Hakts-
noRNE, RoxBCUouE Club, Ap-
pendix.
Hawaed, Laz. Tho Charges

issuing forth of the Crown Re-
venue of England and Wales. Lond.
M. Wright 1660. 4to.

Itrockett, 16r)8, 88. 6d. A former edition.
Lond. 1647. 4to.

A continuation of tho last Occurrences
from Ireland. Lond. 1642. 4to.
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Hawarde, Nicholas. Tlie Line

of Liberalitie. Loud. 15G9. IGmo.
One liundred and thirtv leaves. An

araiisinff and instinctive little work, in

three books, interspersed with apposite
relations from history, lleber, pt. vi.

11. 2s.

Haweis, The. The Evangelical

Expositor : or, a Commentary on
the Holy Bible. Lond. 1765-6.

foho. 2 vols. 2/. 2s.

A work of little estimation, originally
jinblished in numbers. Haweis, rectorof
Aldwinkle, and chaplain to the Countess
of Huntingdon, &c., published sermons,
&c.
An impartial and succinct PTistory of the

Rise, Dech'nsion, and Revival of the
IMiMich of Christ; from the Birth of our
Saviour to the present Time. Lond. 1800.

8vo. 3 vols.

Hawes, Edward. Trayterovs
Percyes and Catesbyes Prosopopeia.

Lond. 1606. 4to.
This poetical tract, of twelve leaves, is

dedicated to Dr. Tob. Matthew, afterwaids
Abp. of York, by ' Edward Hawes, SchoUer
at Westminster, a Youth of sixteene
yeeres old.' Sotheby's in 1821, 16?. Bibl.

AuKlo-Poet. 380, iOl. Perry, 131. Heber,
pt. iv. 6/. 16s. 6d.

— Jo. The valiant Fight of the

Centurion of London against five

Spanish galleys. Without place,

1591. 4to.

— Robert. The History of

Framlingham, including brief No-
tices of tlie Masters and FeUows
of Pembroke Hall, in Cambridge.
With considerable Additions and
Notes by Robert Loder. Wood-
bridge, 1798, 4to.
Two hundred and fifty copies printed.

CoUatinn.—Pp. xii. and 453, with directions

for placing tlie (10) cuts, and list of books
printed and sold by the editor, 2 pages.— or Hawts, Stephen. The
Passe Tyme of Pleasiu'e. Lond.
by W. de Worde, 1509. 4to.
First edition, to T iiii in fours.—Im-

prynted 1517, 4to. T 4 in eights and fours

alternately, without catchwords or num-
bers to the leaves, but with several wood-
cuts, s;. Roxburghe, 3268, 8U. resold Sir

W. M. Sykes, pt. i. 1434, HI. resold Heber,
pt. iv. 'ill. 10s. Lond. by J. Waylande,
1554, 4to. D d in fours, without cuts.

Roxburghe, 3269, Idl. 16s. Bindley, pt.il.

2073, five leaves MS. 40/. 19s. resold Bos-
well, 12G2, 12/. 12s. resold Bright. V)l. 10s.

Utterson, (part of last leaf, imp.) 13/. 5s.

—

Lond. by Rich. Tottel. 1555, 4to. Steevens,
901,4/. 7m. ; resold Heber, pt. iv. 12/. 10s.—
Lond. by Ihon Waley, 1555, 4to. pp. 219,
with wood-cuts.

Hawes, or Hawys, Stephen. The
Conucrsion of Swerei's. Lond. by
W. de Worde, 1509. 4to.

In English octave stanzas, with Latin
lemmata. Roxburghe, 3271, imperfect:
resold lleber, imp. pt. iv. 1/. 17s. Another
edit. 4to. by me John BuUor, n.d. Calde-
cott, 8/. 8s.— The Example of Vertu, com-
pyled by Stezphyn Hawys. Lond.
by W. de Worde, 1530. 4to.
With wood cuts. Sign. A, C, and E, in

sixes ; B and D, in fours, and G, ineights.
Only one known. Roxburghe, 3270, 60/. re-

I
sold, Heber, pt. iv. 9/. 5s.; again 1854,21/.— A joyfull Medytacyon to all

Englonde of the Coronacyon of our
moost naturaU Souerayne Lorde
Kynge Henry the Eyght. 4to.
A copy of this tract, printed by W. de

Worde, is among Bishop More's books
in the Public Library at Cambridge.
— Comfort of Lovers. Em-

prynted by me Wynkn de Worde.
Ends on the reverse of C vj, in sixes.

Only one copy known.— The Temple of Glasse. See

Ltdgate, John.
For information respecting Hawes and

his publications, see Ellis' Specimens or

Early English Poets, i. 409-16. Warton s

History of English Poetry, Sectionxxviii.
Wood's Athen. Oxon. by Bliss, i. 10-11.

Brydges' (Jensura Literaria. Ritson's
Bibl. Poet. 58-60.

Hawke, Michael. Killing is

Mm-der ; or, an Answer to a trea-

sonous Pamphlet entitled Killing

is no Murder. Lond. 1657. 4to.

Hawker, Robert, D.D. Works,
with Memoir of his Life and Writ-
ings, by tlie Rev. John Williams.
Lond. 1831. 10 vols. 8vo. portrait,

pub. at 8/. 8s. reduced to 3Z. 3s.
LARGE PAPER, royal 8vo. 12/. 12s. re-

duced to il. 14s. 6d. An earlier edition of
portionof the works. Lond. 1804.6vols.8vo.
Commentary on the Bible (with the

text). Lond. 1808. 9 vols. 8vo. 6/. 6s. An
edition in 4to. 3 vols. 5/.

Poor Man's Commentary on the Bible.

3t2
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Lond.lS22. lOvols. 12mo. Sold separately,

O. T. 6 vols. 1?. 16s. N. T. 4 vols. 1?. 4s.

Poor Man's Commentary on the Psalms.
With text complete. Lond. 1846. fcap.

8vo. 2s. 6d.

Other Works separate, viz.: Jlorning
and Evening Portion. Numerous editions,

from ISino. toSvo. of all prices.—Spiritual
Gleaner. Lond. 1S45. 12mo. 2 vols. 9s.
— Spiritual Reflections. Lond. 1S45.
12mo. 2 vols. 6s.

Hawkee, Col. Instructions to

young Sportsmen. Second edition,

iiond. 1816.—Ninth edition. 8vo.

Lond. 18i4.. 11. Is.

Kawkeswoeth, John, LL.D.
An Account of the Voyages under-

taken for making Discoveries in

the Southern Hemisphere, and suc-

cessively performed by Commodore
Byron, Captain WaUis, Capt. Car-

teret, and Capt. Cook. Lond.
1773. 4to. 3 vols.

With cuts, charts and maps. Towne-
lev, pt. ii. 938, 4/. 5s. Sotlieby's in 1825,
5/." I5s. 6d. Heath, 2811, 61. 17s. 6d. The
first edition of this book is known by the
paging of the second and third volumes,
wliich, beginning at vol. 2, runs on to the
end of vol. o- In the subsequent edition

it begins again at vol.3. Procifs. Baker,
256. 9/. 9s. Fur this work, %vhich was at-

tacked from many quarters, the Doctor
received 6000 pounds.

See Cook, Capt.

Hawking. — See Baenes, Jii-

Hana. Geindal, William.

Hawkins, Sir Christopher,

Bart. Observations on tlie Tin
Trade of the Ancients in Cornwall.

Loud. 1811. royal 8vo.
Fonthill, 1307, 9s.— E., M.A. A Dissertation on

the L^se and Importance of unau-
thoritative Tradition. Oxford and
Lond. 1819. 8vo.

' A specimen of clear, candid, and acute,

reasoning, tipon a subject of great interest

and importance.'

—

Qum-t. Hi view.

— Edward. Silver Coins of

England arranged and described.

Lond. 1811. 8vo. plates, laeqe
PAPEB, royal 8vo.
— See British Museum.
— Francis. See Youtli's Be-

haviour.

Hawkins, Sir John. A true

Declaration of tlie troublesome
Voyage (the second) of Mr. John
Hawkins to the Partes of Guvnea
& the West Indies, 1567 and 1568.
Lond. 1569. 8vo.

Sf-e Hakluyt's Collection, vol. Hi.— Su' Jolui. A general History
of the Science and Practice of

Music. Lond. 1776. 4to. 5 vols.

An esteemed work, illustrated with 51
portraits. Garrick, 1047, 4/. 14s. 6d. Drury,
1996, russia, 51. 5s. Heath, 1383, 51. 15s. 6d.

White Knights, 1929. nissia, 6?. Willett,

1145, 71. Fonthill, 1961, 9?. 12s.

New Edition, with an Index. Lond.
2 vols. 1853. 4to.

The Life of Samuel Johnson, LL.D.
Lond. 1787. 8vo. Bindley, pt. ii. 298, 7s.

299, 8s. Willett, 1099, 8s. 6d. Stanley,

58, 11. Is. According to Boswell, full of
inaccuracies, but containing many curious
anecdotes and observations. Prefixed is

a portrait of the Doctor, after Sir Joshua
Reynolds, by Hall.

A Dissertation on the Armorial Ensigns
of the County of Middlesex, and of the
Abbey and City of Westminster. 1780. 4lo.

pp. 8, with 14 coats of arms on one plate.

^See Walton, Isaac.— John Sidney. A History of

the Origin and Establishmeiit of

Gothic Architeetiu-e. Loud. 1813.

royal 8vo. 10s. 6d.
An esteemed work. Fonthill, 1078, 11.

An Inquiry into the Nature and History
of Greek and Latin Poetry; more parti,

cularly of the Dramatic Species, tending
to ascertain the Laws of Comic Metre in
both these Languages. Lond. 1817. 8vo.

^f-i; RuGGi.E, Geo. Smith, J. T. Vinci,
Leon, da, &e.

— Sir Richard, Knt. Observa-

tions on his Voyage to the South
Sea, Anno 1593. Lond. J. D. for

John Jaggard. 1622. foHo.
Nassau, pt. i. 1944. 9s. Keod, 2480,

12s. Gd. Sotheby's in 1824, 1/. 3s. liibbert,

3756, y. Bright, U. large pai'kr. Jadis,

351, 3/. 4s. S»/ Callander's Voyages, ii. 3.

Edited by Capt. Bethune, for the Hakluyt
Society. 1847. 8vo. Sfe Ai'Hkniux.

In the British Museum is a curious
poetical relation of Sir Richard Hawkins,
Knight, vuto Mare del Zur (MS. Donat.
2024), by William Kidley or Pointer, of

whicli an account will be fopnd in Dr.
Bliss' edition of Wood's Athen. Oxou.
ii. 367—73.
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Hawkins, Richard. See H. R.
Hawkins, Sii- Tliomas. Un-

happy Prospcritie, expressed in the

Histories of iElius Sejanus and
Pliilippa theCatanian. Translated

from the French. Lond. 1632. 4to.

With frontispiece. Gdidonstoun, 1206, 6s.

— Thomas. Tiie Origin of tiie

EngUsh Drama, iUustrated in its

various Species, viz. Mystery, Mo-
raUty, Tragedy and Comedy, by
Specimens from our earUest Writ-

ers, with exphinatoi'y Notes. Ox-
ford, 1773. crown 8vo. 3 vols.

Koxlnirglic, 3781, 18s. Combe, 877, 16s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1423, 16s. Nassau,
pt. i. 1436, l'2s. Sti-ettell, 679, 13s. Keeil,

3130, l'2s. 6ci. Steeveiis, 1215, lis. 6d.

Willett, 1098, n. 2s.

— Thomas. A Commentary
upon the first, second, and tiiird

Epistles of Saint John. Hahfax
and Lond. 1808. 8vo.

— WiUiam. Apollo slirovmg.

Lond. 12mo.
' Composed for the schollars of the free

Bchoole of Hadleigh in Suffolke : and
acti'd by them on Shrove-Tuesday, Feb.

6, 16'i6.' An anonymous comedy, pub-
lished by E. W.,noticed in Warton's His-

tory of English Poetry, iii. 214, note q.

Nassau, pt. i. 51, 15s.

— CoroUa vai'ia ; Eclogae tres

contexta per Gul. Hawkinum Scho-

larcham Hadleianum in Agro Suf-

folcienci. Cantab. 1634. 12mo.
With front, by T. Cecil, and plate.

A to I in eights, 3 parts. Gougb, 1642,

18s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1438, 21. 9s.

Bindley, pt. ii. 732, 5?. lOs. Heber, pt.

vii. 1^. 8s. pt, ix. U. Us. 6d.

— WiUiam, M.A., late Poetry
Professor in the University of Ox-
ford, and Fellow of Pembroke Col-

lege. Tracts in Divinity, and Mis-
cellanies. Oxford, 1758. 3 vols.

Svo.
Wrangliara, 2s. 6d.

Discourses on Scripture Mysteries,
preached, 1787, at tlie Lecture founded by
the Kev. John Bampton. Oxf. 1787. Svo.

— WiUiam, Serjeaut-at-Law. A
Treatise on the Pleas of the Crown.
The cightli Edition, by J. Cur-

wood. Lond. 1824. royal Svo. 2
vols. 21. 128. 6d.
A learned, comprehensive, and valuable

work. The first edition appeared in 1716.

Hawksmoor, Nicholas. A short

historical Account of London
Bridge ; with a Proposition for a
new Stone Bridge at Westminster,
&c. Lond. 1736, 4to.

Pp. 47, with 5 plates. Dent, pt. ii. 263,
1/. Reprinted in 1739.

Hawkwood, Sir John. The
Hououi- of the Taylours, or the

famous and renowned history of
Su" John Hawkwood. cuts.1687. 4to.

Uttcrsnn, 3^. 13s. 6d. Hodgson, il. 4s.
JoUey, n. Puttick, June 9, 1858, 5Z. 5s.—
1743. 4 to.

This book suggested to Sir Walter
Scott the writing of Quentin Durward.
HaWORTH, Adrian Hardy. Le-

pidoptera Britannica ; adjungitur

Dissertationes ad Histor. natur.

spectantes. Lond. 1803-9-11-28.

8vo. 4 parts, 21. 2a.

A very valuable work, seldom found
complete, in which state it is probable
that not more than from lifiy to one hun-
dred copies e.xist.

Collation.—Part i. 136 pp. (with the Mis-
cellania Naturalia, p. 1—204). Part 2.

pp. 137 to 376. Part 3. 377 to 512. Part 4.

Observations on the Genus Mesembry-
anthemum. In two Parts. Lond. 1794,
Svo. 10s.

Synopsis Plantarum Succulentarura.
Cum Appendice. Lond. 1812, 19. cr. Svo.
10s. 6d. Second edition, Svo.
Saxifragearum Enumeratio : accedunt

Revisioues Plantarum succulentarum.
Loud. 1821. crown Svo. pp. 207. 10s. 6d.

— Sam. A Description of the
Dukes' Bagnio, Mineral Bath, and
new Spaw. Lond. 1683. 12mo.

Reed, 1074, 9s. Nassau, pt. i. 14.37, Us.
Hawtrey, E. C, Master of Eton

CoUege. II TrifogUo owero Scherzi

Metrici d'un Inglese. 1839, 8vo.
Privately printed. Wrangham, 13s.

See Goethe.
Hay, Alexander. The History

of Chichester. Chichester, 1804.

Svo.
Dent, pt. i. 9,^7, 5s. large paper.

Collation. Half-title and title ; dedication,
3 pages; preface, pp. i.x—.xiv; errata, a
separate slip ; the history, &c. pp. 1—
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605 ; Parochiale Sussexiannm, 27 pages.

—

1807. 8V0. 7s. LAEGE PAPER. I'.'s.

Hay, Edward. A History of the

Insurrection of the Countv of

Wexford, A.D, 1798. DubUu,
1S03. 8vo. 10s. 6d.
A valuable but ill written work, more

local than general. Prefixed is a map of

the county.— George. The Confutation of

the Abbote of Crosraguels [Quin-

tin Kennedy] Masse. Edmb. by
Eobert Lekpreuik, 1563. 4to.

Contains 96 leaves, including the pre-

face to the reader, which begins on fol. i. a.

Puttick, June 9, 1858, 11/.

— Su- GUbert. Buke of the

Order of Knighthood. Edited by

Beriah Botfield, Esq. 4to. See

Abbotsford Ckib, Appendix.
— John. A Speech deUvered

to the King's most excellent Ma-
jestic, at his Entrie into his good
Towue of Edinburgh the 16 of

May, 1617, hi the name of the

Majistrates and Citizens. Ediub.

1617. 4to.
AVith a wood cut portrait. A copy was

marked in a bookseller's recent catalogue

at 4/. 4s. Pitcaim, 21. Heber, H. lOs.

— Peter. Advertisements to

the subjects of Scotland. Aberdeen,

1627. 4to.
Fraser, 21. ISs. 6d. Homer, 2?. 2s.— Richard. An Essay on (he

Origin of the Eoyal Family of the

Stewarts. 1722. 4to.

Hibbert, 3736, 19s. Reprinted Edinb.
1793. 4to.— A Vindication of Elizabeth

More from the Imputation of being

a Concubine ; and her Chikh-cn

from the Tache of Bastardy. Edinb.

1723. 4to.
Bindley, pt. ii. 1867, 41 8s. Reprinted

in the first volume of Scotia Rediviva.
Kdiub. 1826. 8vo.

— Richard Augustine, Pi-ior of

St. Pieremont. Gcncalogie of the

Sainclarcs of Rosslyn, including

the Charter of Rosslyn. Echnb. 4to.

1835. folding plates, lOScopics, and
12 large thick paper.

HAY

Hat, William. Works [on Defor-
mity, (tc] Lond. 1794. 4to. 2 vols.
With portrait of Hay and of two of his

sons. Bindley, pt. ii. 1842, 9s.

Religio Philosophi, or the principles of
morality and Christianity, illustrated

from a view of the universe, and of man's
situation in it. Lond. 1753. 8vo.

Haydn. See Bombet, L. A. C.

Hayes, Charles. Treatise of

Fluxions, and a short Discourse on
Conic Sections. Lond. 1704. folio.

The earliest treatise in the English
language on tliat science.

A Vindication of tlie History of the
Septuagint from the Misrepresentations
of its Opponents. 1736. A critical Exa-
mination of the holy Gospels, with regard
to the History of the Birth and Infancy
of Christ. 1738. A Dissertation on the
Chronology of the Septuagint, 1741, 8vo.

These learned and ingenious perfonu-
ances were all published anonymously.
— William. A Natural History

of British Birds, &c. with their

(39) Portraits accurately drawn,
and beautifully colom-ed from Na-
tiu-e. Lond. 1775. imperial foho.

1/. 163.
Willett, 1186, with additional plates

from Pennant, 3?. 3s. North, pt. ii. 525.

nissia, 21. 12s. 6d. Hibbert, 3757, 31. 4s.

Mr. H. follows the Linn.-ran system
;
giv-

ing a brief description of each subject in

Latin, with a more circumstantial detail

in English.

— Portraits of rare and curious

Bu'ds, fi'om the Menageryof Osterly

Park, with theu- Descriptions, 1794.
4to.
One hundred and one pages of text, with

as many coloured plates, which in some
copies are very beautifully coloured, and
in others but indifferently. Many of the
original copies want the concluding por-
tion, and contain only 80 plates. Rox-
burghe, 1S03, russia, 5?. lOs. Towneley,
pt. ii. 928, morocco, 5^ 15s. 6d.

Hatgarth, William. Greece, a
Poem, in tlircc Parts ; witli Notes,
classical Illustrations and Sketches
of Scenery. Lond. 1814. 4to.

Publishe'd at 2/.12B.Cd. Sir M. M. Sykes.
pt. i. 1486, 16a.

Hayley, William. Memoirs of
his Life and Writings, written by
liimsclf. Lond. 1825. 4to. 2 vols.

12s.
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'Ilayley's Epistles on Painting, History
and Epic Poetry, written in sraootli, cor-

rect, and flowing versification, but not un-
frequently deficient in energy and com-
pression, inculcate much elegant and Judi-
cious criticism, and diffuse much light
over their respective subjects.' — Dr.
Drake.
A philosophical, historical and moral

Essay on old Maids. Hy a Friend to the
Sisterhood. Lond. 1785. crown 8vo. .3 vuls.

Willett, 1101, 16s.—1793. Fonthill, 9G0,
1/. 4s.

The Triumphs of Temper, a Poem, in

six Cantos. Lond. 1781. 4to. Ilayley's

chef d'oeuvre. Koscoe, 1898, date 1782,

9s. 6d.—1788. 12mo. Some of the editions
have plates after Ulake.
An Elegy on the Death of Sir Wra.

Jones. Lond. 1795. 4to. 2s. 6d.

The Triumph of Music, a Poem, in si-x

Cantos. Chichester, 1804. 4to.

Poems and Plays. Lond. 1785. crown
8vo. 6 vols. Drury, 1712, lis. Willett,

1100, 19s.—1788. crown 8vo. 6 vols. Rox-
burghe, 3962, 12s.

Plays of three Acts, written for a pri-

vate theatre. Lond. 1784. 4to. Ro.xburghe,
3961, 4s. 6d.

Essays on Sculpture : in a Series of

Epistles to John Flaxman, Esq. K. A., with
Notes. Lond. 1800. 4to.

An Essay on History, in three Epistles
to Edward Gibbon, Esq., with Notes. Lond.
1780. 4to.

An Essay on Epic Poetry, with Notes.
Lond. 1782. 4to.

A poetical Epistle to an eminent Painter
(George Romney). Lond. 1778. 4to.

The Life of George Romney. Lond.
1809. 4to. plates, 15s.

The Life of Milton, in Three Parts.
To which are added. Conjectures on the
Origin of Paradise Lost: with an .Appen-
dix. Lond. 1796. 4to. Originally pre-
fixed to Boydell's edition of Milton. lloUis,

937, 10s. 6d. Edwards, 57, 8s. l.vp.ge

PAPER, in royjil 4to. Sir M. M. Svkes,
pt. i. 1485. II. lis. Bindley, pt. ii. "l674,

19s.

Three Plays, with a Preface ; including
dramatic Observations of the late Lieut.
Gen. Burgoyne. Chichester, 1811. 8vo.

Ballads founded on Anecdotes relating
to Animals. Chich. 1805. 12mo.

See CowpER, Wm.
Hatm, Nicolas Francis. II Te-

soro Britannico, or\'ero il Museo
Nummario. Londi-a, 1719-20. 4to.

2 vols.

Roxburghe, 9087, 9s, Gd. Towneley, pt. i.

34, 15s., pt. ii. 952, 10s. 6d. Brockett, 1559,
16s. Coombe, 1003, 7s. 6d. Strettell, 1044, :

russia, 1/. Is. lar^ie paper. Heath, 1426,
]
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2/. 6s. Willett, 1146, with the English
translation, russia, 21. 2s. An English
translation appeared at the same time,
which is frequently bound up with the
Italian original.

Hatm. Tliesauri Eritaimici Para
])rima, ecu Museum Kuniariuin,
Tnterprete Aloysio Comite Chris-

tiani : Pars altera, interprete Jos.

Kliell. Vindob. 1762-4. 4to.
Heath, 1125, \l. 123.— Notizia dc Libri rari nella

Lingua Italiana. Annessovi il Libro
(Iclla Eloqueuza Italiana di Sign.
0-. Fontanini. Londra, 1726. 8vo.
An edition of little value. Bp. of Ely,

557, 5s. 6d. Roscoe, 42, 7s. The best edition
of this useful work is printed at Mi-
lan, 1771-3. 4to. 2 vols, reprinted incor-
rectly, but with some additions, at Milan,
18(13. 8vo. 4 vols.

IIatman, Robert. Quodlibets,
lately come over from New Brita-

niola, Old Newfoimdland, Epi-
grams and other small parcels,

both morail and diTine. Lond.
1628. 4to.
Thiscollectionof Epigramsismentioned

with respect by Warton. A copy is in
the British Museum. Gordonstoun, 1166,
3/. 16s. Inglis, 740, il. 83. Sotheby's in
1821, 5?. 5s. Bibl. Anglo-Poet. 338, VU.lis.
Ileber, pt. iv. 21. 5s.

;
pt. viii. Zl. 3s. Skegg,

very fine, il. 10s.

IIayne, Thos. The Life and
Death of Martin Luther. Lond,
J. L. for John Stafford. 1641. 4to.
With front, and portrait by llolmant.

Duke of Grafton, 958, lis. Sir P.Thomp-
son, 505", 17s. Utterson, il. 4s. Hayne
was ' a noted critic, an excellent linguist,

and a solid divine, beloved of learned
men, and particularly respected by Sel-
den.' A list of his writings will be found
in Wood's Athen. Oxon.
Hatnes, Hopton. The Scrip-

ture Accoimt of the Attributes and
Worship of God ; and of the Cha-
I'acter and Offices of Jesus Christ.

Lonc^. 1750. 8to.
A posthumous Socinian treatise, pub-

lished by the author's son. Sir P.Thomp-
son, 513, 8s.—Republished by the Rev.
Theoph.Lindsey. 1790. 8vo. Hollis, 567,6s.

— Joseph. The Life of the fa-

mous Comedian Jo. Hayns, con-
taining his comical Exploits and
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Adventui'es, both at Home and
Abroad. Loud. 1701. 8vo,
By Tho. Brown. Pp. 64, besides title,

to William Mann, Esq. signed Tobyas
Tliomas, and to the reader, 4 leaves.

Keed, 8245, 9s. Field, 1194, with tho rare
portrait inserted, 19s. Boswell, 1587,
II. Is. Garrick, 321, V. 10s.

The fatal Mistake, or the Plot spoiled, a
Tragedy. Loud. 1696. 4tn. Reed, 7979,
with a MS. account of the author, 7s. 6d.

Hats, Mary. Female Biography

;

or Memoirs of illustrious and cele-

brated Women, of aU Ages and
Countries, alphabetically arranged.

Lond. 1803. crown 8vo. 6 vols.

1/. lis. 6d.

Hatter, Eev. Jolm. Eeport
npon the Herculaneum MSS. Lond.
1811. royal 4to.

An interesting work. White Knights,
1930, 14s.

Hatthon, (Armenus.) Here be-

gyuneth a lytell Cronycle, trans-

lated and imprinted at the cost and
charge of Rycharde Pyuson, by the

commaunderacnt of the ryghte high

aJid mighty prince Edwarde, Duke
of Buckingham, yerle of Gloucester,

Staiforde and Northampton. Ry-
charde Pynson, n. d. folio.

Collation. A to E and II in sixes, F G
and I \n fours. Forty-eight leaves. Hebor,
pt.i.3461, 40/.9s.6d. Nowin theGrenville
collection, British Museum. Supposed, by
the compilers of the catalogue, to be trans-

lated by Barclay. No other copy known.
One of the most valuable of tlie early

accounts of the East. The original text
i.-; printed with Marco Polo's relations.

Ilelmstad. 1585. 4to.

Hatwakde, Su- John, LL.D.
The Life and Eaigne of King Ed-
ward VI. Lond. 1630. 4to.

With portrait by S. Passe, and frontis-

piece. Gordonstoun, 1213, 18s. Gd. Ro.x-

biirghe, 8399, II. 5s. North, pt. iii. 727,

4/. 4s. Bindley, pt. ii. 1855, with the Life

of llcnvy IV., 1,599, 21. 12s. 6d. resold Sir

M. M. Sykes, pt. iii. 81, 17s. Marquis of

Townshend, I486, 13.^, Inglis, 741, mo-
rocco, U. 6s.—With the beginning of the
reign of Q. Elizabeth. Lond. 1636. 12nio.

with ports, and front. 6s. Sir P. Thoni])-

son, 2t=4, 8s. 6d, Nassau, pt, i. 1439,

nissia. 18s. Towneley, pt. I. 537, 14s,

—

1642. 12ino.

The first Part of tlio Life and Uaigne
of King Ilrnrie the II II. Extending to

the End of the first Yeare of his Raigne.
AYritten by I. H. Lond, by John Woolfe,
1599. 4to, Pp. 150, besides title, dedica-
tion, signed I. Haywarde, and 'A. P. to
the Reader.' 4 leaves^ This history, dedi-
cated* in very encomiastic terms, to the
Earl of Essex, highly irritated Q. Eliza-
beth; and she employed sir Francis Bacon
to search the book for treason. Perry, pt.

i. 2580,8s. 6d. large p.\per. Bp.ofEly,
960, 21. 2s. Hibbert, 3741, morocco, 6/. 6s,

—1627. 4to. 5s.

The Right of Succession asserted, being
an answer to the first Part of a certain
Conference concerning Succession, pub-
lished not long since under the Name of
R.Dolem.an, by Father Parsons and others.
Lond. 1603. 4to. not paged. Nassau, pt. i.

1918, 13s.—Lond. 1683. Svo. Reprinted
' for the satisfaction of the zealous pro-
nioters of the bill of exclusion.'

—

Ant. d
Wood.
A Tre.atise of the Union of the two

Realms of England and Scotland. Lond.
1604. 4to. 3s, 6d.

Reporte of a Discourse concerning su-

preme Power in Affaires of Religion.
Lond. 1606, 4to. Gordonstoun, 1101, 4s, 6d.

The Lives of three Norman Kings of
England : William the First, William the
Second, Henrie the First. Lond. 1613.

4to. p. 314, besides epistle dedicatorie to

Prince Charles, pp. 6. A valuable history,

aboinidiug in original anecdotes and just
remarks, thougli, according to Nicolson
and Strype, to be read with caution. So-

theby's in May, 1823, 7s. 6d, Reed, 4212,
16s. Reprinted in the second and ninth
volumes of the llarleian Miscellany,

Sanctuarie of a troubled Soul. 1618,

12mo. with portrait by W. Hole,—1623.

4to. with a frontispiece containing por-

trait by Payne. Lloyd, 734, 1/. 14s.— 1632.

with portrait by T. Cecill. Second part.

Loud. 1649. 12mo.
Of supremacie in Affaires of Religion.

Loud. 1624, 4to. Gordonstoun, 1102, 3s. 6d.

David's Teares. or Conceptiones upon
the Psalmes nf Repentance. Lond. I(i21.

4to. front, bv W. Passe. Lond. 1622.

12mo. Lond.'l623. 4to. Lond. 1625. 4to.

10s. 6d. With portrait and frontispiece.

Lond. 1636, 12mo.
Christ's Prayer upon the Crosse for

bis enemies, Lond. 1623. 12mo.

Hatwaed, Thomas. The Bri-

tish Muse, or a CoDection of

Tlioiigbts, moral, natural and sub-

lime of our English Poets : who
(lo\ivislicd in the KJlliand I7th Cen-

turies. Lond. 1738. llinio, 3 vols.

According to Warton. the most coni)irc-

lienai vp and exactcommon.place book ofour
most eminent poets, throughout the reign
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of Q. Elizabeth and afterwards. Tlio pre-

face was written by W.okiys, (who assumed
the name of Tlios. llaywaid), with the
Bupervisal and corrections of Dr. C'amp-
bell. NaHsaii, pt. i. 1440, ICs. IIil>bert,

3666, 17s. Hibl. An-jlo-l'oet. 372, 2?. 2s.

Some copies are entitled Tlie Quintessence
of Englisli Poetry. 1740. 12mo. 3 vols. Sir

M. M. Svkes, pt. i. 1425, 19s. Biudley,
pt. ii. 446, 13s.

Haywood, Mrs. Eliza. The
Secret History of the present In-

trigues of tlie Court of Caraniania.

The Second Edition, corrected.

Lond. 1727. 8vo. 5s.

'Thispublication, and'The New Utopia,'

owing to their looseness and immorality,
involved the authoress in considerable
disgrace, and promoted her to a situation

in tlie Dunciad of Pope. Her subsequent
life and writings, liowever, amply atoned
for the errors of her youth.'

—

Dr. Drake.
The Key to the Court of Caramania.—

Ismouda, Mrs. Howard. Adrastus, Col.

Howard. Mamiillio, Earl Scarborough.
Lutetia, Mrs. Balladin. Irene, L—y Dou-
glass. Arilla, Mrs. Meadows. Arbanes,
Lord Nottingham. Euridice, Lady Char-
lotte Finch. Doraspe, Duke of Somerset.
Ernestus, Lord Finch. Clotus, Earl Suf-

folk. Aridanor, Dnke of Argyle. Barsina,
Duchess of Argyle. Elaria, Miss Bridg-
man. Her cousin. Lady Craven. Orsa-
nies. Sir Orlando Bridgman. Almira,
Miss Warburton. Idomeus, Lady Isley.

Cleomeues, Mr. Lumley. Attalinda, Lady
Komney. Arsinoe, L—yRich. Mazares,
Lord Essex. Elearchus, Mr. Berkeley.
Cariclea, L—y Hern. Her sister, Miss
Hern. Olimpia, Mrs. Foley. Luthelina,
Miss Titchburn. Her Aunt, Mrs. Stanley.

A Spy on the Conjuror, or a Collection

of Stories relating 'to Duncan Campbell.
Lond. 1725. 8vo. 5s. Hibbert, 3667, 6s. 6d.

This authoress published a variety of

novels, &c., many of them very popular in

their day. See Drake's Essays, vol. iv.

Hazlitt, Kev. Wm., M.A. Ser-

mons for the use of Families. (Pub-

lished by subscription.) Lond. 1808.

2 vols. 8vo.
The father of Wm. Hazlitt. He also

wrote another volume of Sermons, and
several Unitarian tracts, during a resi-

dence in America.
— William. The Eloquence of

the British Senate. Lond. 1807.

Bvo. 2 vols. 1^. 48.

A selection of the best speeches of the
most distinguished parliamentary speak-
ers, from the begimiing of the reign of

Charles 1. to the present time, with notes.

New and improved Grammar of the
English TongU('. Lond. 1810. 12mo.
Free Thoughts on Public Affairs. Lond,

1806. 8vo.
The Kound Table : a Collection of

Essays on 1-iterature, Men, and Manners.
Edinb. and Lond. 1817. 12mo. 2 vols.
Tliiid edition. Lond. 1811. 12mo. 5s.
Written in conjunction with Leigh Hunt.
Characters of Shakespeare's Plays.

Lond. 1817. 8vo. Brockett, 1466, 9s. Nas-
sau, pt. ii, 463, 10s. 6d. Second edition.
Lond. 1818. 8vo. An edition edited by
his son. Lond. 1838. 12nio. Fourth edi-
tion. Lond. 1848. 12mo. 5s.

A View of the English Stage ; contain-
ing a Series of Dramatic Criticisms.
Lond. 1818. 8vo. 7s.—Lond. 1821. 8vo.—
Lond. 1851. 12mo. 3s. 6d.

Lect\ires on the English Poets. De-
livered at the Surrey Institution. Lond.
1818. 8vo.—Second edition. 1819. 8vo.
—Third edition. Lond. 1841. 12mo. 5s.

Political Essay.s, with Sketches of Pub-
lic Characters. Lond. Wm, Hone, 1819.
8vo.—New edition. 1822. 8vo.
Table Talk, or original Essays. Lond.

1821-2. 8vo, 2 vols.—Second edition, 1824.
Third edition, by his son. Lond. 1845-6.
8vo. 2 vols. 10s.— New York. 1845, post
8vo. 2 vols.

Lectures on the Dramatic Literature of
the age of Elizabeth, delivered at the
Surrey Institution. Lond. 1821. Svo.
—Third edition. Lond. 1841. 12mo. 5s.

Lectures on the English Comic Writers,
delivered at the Surrey Institution. Lond.
1819. 8vo.—Third edition. Lond. 1840. 5s.

Life of Napoleon Bonaparte. Lond.
Hunt and Clarke, 1828, Svo. 4 vols.—With
new titles, Effm. Wilson, 1830.—New edit,

revised by his son. Lond. 1852. crown Svo.
4 vols, plates.

Spirit of the Age, or Contemporary
Portraits. Lond. 1825. 8vo.—Third edit,

edited by his son. Lond, 1858. 12mo. 5s.

Essays on the Principles of Human
Action. Lond. 1805. crown Svo. reprinted
with additions. Lond. 1835. 12mo.
Reply to Malthus on his Essay on Po-

pulation. (Anonymous.) Lond. 1807. Svo.
Plain Speaker, Opinions on Books, Men,

and Things. Two Series. Lond. Hunt and
Clarke, 1826. Svo. 2 vols.—Second edition.

Lond. 1851-2. 12mo. 2 vols. 10s.

Notes of a Journey through France and
Italy, including Observations on the Fine
Arts. Lond. 1826. Svo.

Liber Amoris, or the new Pygmalion.
Lond. 1823. 12mo. 10s. 6d.

Sketches and Essays, now first collected

by his son. Lond. 1839. fscap. Svo. 5s.

Characteristics in the manner of Roche-
foucault's Maxims. Lond. 1823, sm. Svo.
- Third edition. 1837. royal ISmo.
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Men and Manners, 12mo.
Tlie Dramatic Scorpion, asatire,181S,8vo.

Conversations of James Northcote.

Lond. 1830. small 8vo.

Sketches (Critical Account) of the prin-

cipal Picture Galleries of England, with
a criticism on Marriage ik la Mode. Lond.
1824. 12mo.

Criticisms on Art, and Sketches of the

Picture Galleries of T.ngland. Edited by
his Son. Lond. 1843-4. 12mo. 2 vols. 10s.

Winterslow; Essays and Characters
written there, collected by his Son. Lond.
1650. 12mo. 5s.

Literaiy Remains, with notice of his

Life by his Son, and Tlioughts on his Ge-
nius and Writings by Sir E. L. Bulwer
and Sergeant Talfourd. Lond. 1836. 8vo.

2 vols, portrait, reduced to 15s.

Select Poets of Great Britain, to which
are prefixed critical notices of each author.

Lond.Tegg, 1825. 8vo. frontispiece. 10s. 6d.

Selection of Speeches delivered at se-

veral County Meetings in 1820-21. Lond.
1823. 8vo.— See Amort, Holcroft,
Northcote, Tuckeb, Abraham.

Head, Captain F. B., afterwards

Sir Francis Bond. Eougli Notes
taken during some rapid Jom'neys

across the Pampas and among the

Andes. Lond. 1826. post 8vo.
Hibbert, 3663, 10s. 'Mere sketches,

but the outline is generally so well and
clearly defined as to produce all the effect

of a finished picture.'

—

Quart. lirvitw.

Republished in Murray's series, and
Colonial Library. Lond. 1846. 12mo. 2s. 6d.

Reports relating to the Failure of the
Rio de la Plata Mining AsBociation, formed
under an Authority signed by his Excel-
lency Don Bernardino Rivadavia. Lond.
1827. 8vo.
A few practical arguments against the

Tlieory of Emigration. Lond. 1828. 8vo.

Bubbles from the Brunnens of Nassau.
Lond. 1834. 8vo. New edition. Loud.
1841. 12mo. 5s.

Life of Bruce, the Abyssinian traveller.

Lond. 1&14. 12mo. 3s. 6d.; being vol. 17 of

the Family Library.
'A Narrative' (during his Governor-

ship of Canada). Second edition. Lond.
18;jy. 8vo. Supplemental chapter. Lond.
1839. 8vo.
An Address to the House of Lords,

against the bill before parliament for the
union of the Canadas. Lond. 18-10. 8vo.

The Emigrant. Fiflh edition. Loud.
1817. post bvo. 128. New edition, in

Murray's Railway Reading. Loud. 1852.

post 8vo. 28. 6d.
Defenceless state of Great Britain.

Lond. 1850. post 8vo, 12s.

Faggot of French Sticks, or Paris in
ia51. Lond. 1851. post 8vo. 2 vols. 11. 4s.

Second edition. Lond. 1832. post 8vo. v
vols. 11. 4s.

Fortnight in Ireland. Lond. 1852. 8vo. 129.
Descriptive Essays, contributed to the

Quarterly Review. Lond. 18 . post 8vo.
2 vols.

Stokers and Pokers on the London and
North-Western Railway. Loud. 18 .

post 8vo. 2s. 6d.

— Eichard. The English Eogue,
described in the Life of Meriton
Latroon, a witty extravagant.

Lond. 8vo. 4 vols, generally bound
in 2, 1671—80.
AVith portrait and cuts. This work is

seldom found complete. Vols. I. and II.

were written by Head, Vols. III. and IV.
by Francis Kirkman. Towneley, pt. i.

368, 6/. 10 s. Nassau, pt. i. 1441, 61. 13s.

White Knights, 395, rnssia, Gl. 17s. 6d.

Stanley, 674, 7?. 2s. 6d. Fonthill,351S,8i.8s.

Hie et ubique : or, the Humours of
Dublin, a Comedy acted privately, with
general Applause. Lond. 1663. 4to. Rox-
burghe, 5044, 10s. 6d. Rhodes, 1252, 19s.

The Floating Island, or a new Discovery,
relating the strange Adventure on a
late Voyage from Lanibethana to Villa
Franca, alias Ramallia, to the Eastward
of Terra del Temple. Published by
Franck Careless, one of the Discoverers.
Printed in the Year 1673. 4to. Pp. 39,
besides title and to the reader, 2 leaves.
Keed, 3992, 4s. Lloyd, 451, 7s.

News from the Stars, by Meriton La-
troon. 12mo. 1673.

Jackson's Recantation, or the Life and
Death of the notorious Highway-man
now hanging in Chains at Ilauipsted, &c.
Lond. 1674. 4to.

The Canting Academy, or Villanies
discovered. Lond. 1674. 12mo. with fron-

tispiece. Nassau, pt. i. 1442, 21. 2s.—The
seccmd edition, l.oud. n. d. Nassau, pt.

ii. 2. russia, 11. 14s.

Proteus redivivus : or, the Art of
Wheedling or luKinuation. Lond. 1675.
Svo. no port. Reed, 1667, 5s. Bindley,
pt. ii. 679, 14s. 6d.—1676. Towneley. pt.

ii. 446, 12s. Nassau, pt. i. 1443, 8s.— 1684.

with portrait by W. Bodley. Dowdeswell,
324, 8s. 6d. Roxburghe, 6694, Us.
Madam Wheedle: or, the fashionable

Miss discovered, with all her modest Pre-
tences and subtle Stratagems. Lond.
167S. Svo.

Nugw vonales: or, a complaisant Com-
panion : Being new Jests, domestic and
foreign. Bulls, Rliodomontados, pleasant
Novids .ind Miscellanies. London, 168(5.

I2mio. Third (illtion,wlth portrait. Lloyd,
623, 2/. lOs.— With additions, 1687.
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Veaus's Cabinet uiilock'd. Lond. n. i\

12mo.
A discovery of O Brazil. Lond. 1G75. -Ito.

The Ked Sea. iV O I'ltAZiii.

Life of Mother Shipton, See Shipton.
Al-maii-Sir, or Kliodomoiitiidoa of the

most horrible, terrible, and invmciblo
captain, Sir Frederic Fightall. Lond.
8vo. 1672. frontispiece.

Headley, Henry. Select Beau-
ties of Ancient English Poetry,

with Remarks. A new Edition
;

to which are added, his original

Poems, &o. and a biograjihical

Sketch of his Life. By Hein-y

Kett, B.D. Lond. 1810. crown
8vo. 2 vols. 14s.
These volumes contain many elegant

criticisms, as well as pertinent l)iographi-

cal sketches and anecdotes, wliicli evince
a fine taste and highly polished mind.
Strettell, 984,russia, 178.—The former edit.

Lond. 1787. crown 8vo. 2 vols. Nassau,
pt. i. 1444, 15s. Bindley, pt. ii. 445, 5s.

Headrick, Rev. James. A
View of the Mineralogy, &c. of

the Island of An-an, with Notices

of Antiquities, and Suggestions for

improving the Agriculture and
Fisheries of the Highlands and
Isles of Scotland. Ediub. 1807.

8vo. 10s. 6d.

Heale, William. An Apologie

for Women : or, an Opposition to

Mr. D. G(ager), his Assertion,

Who held in the Act at Oxforde,

Anno 1608, That it was lawfull

for Husbands to beate their Wives.
Oxford, 1609, 4to.

A— I, in fours. Heber, pt. iv. 1^. 2s.

Healey, John. Discovery of

a new World, or a Description of

South Indies hitherto unknown, by
an English Merciuy. Lond. imprint-

ed for E. Blount, n. d. small 8vo.
A singular and humorous version of

Bishop Hall's Mundus alter et idem.

—

Brand, 31. 7s. Fonthill, 3534, 18s. Perry,
pt. i. 2226, 7s. Bindley, pt. ii. 530, 1/. 18s.

Roxburglie, 6687, 21. 2s. Jadis, 48, mo-
rocco, K. lis. Nassau, pt. i. 1406,22.1s.

llibbert, 3622, U. Is.

Health.—The Gouernayle of

Helthe. Printed by W. Caxton.

small folio.

This work is chiefly in prose, but with

two loaves of poetry, containing A and B
in eights. Only one copy is known, wliich

is at 11am House. Sre Dr. Dibdin's Li-
brary Companion, p. 663.

This lias recently been reprinted as a
Black letter facsimile, published bound at

U. lis. Cd.— The Gouernall of Helthe, with
the Medecyne of the Stoiiiack,

Lond. by W. de Worde. 4to.

A copy is in the public Library, Cam-
bridge.
This is the Myrrouror Glass of Ilealthe

necessary for every Person to take in that
will keep tlieyr Bodye from the Pesty-
lence, and it sheweth how the Pianettes
do reygne in every lloure of the Day and
Night, witli the Nature of the xii ."^ygnes.

Lond. by T. Colwell. 16mo. Black letter.

Frequently reprinted about the close of

the sixteenth century.
The great Evil of Health Drinking ; or,

a Discourse wherein the original Evil and
Mischief of Drinking of Healths are dis-

covered and detected, and the Practice
opposed. With several Remedies and An-
tidotes against it, in Order to prevent the
sad Consequences thereof. Loud. 1684. A
notice of tliis curious puritanical work will

be found in the Retrosp. Review,xii. 322-35.

Heaene, Samuel. A Journey
from Prince of Wales' Fort in Hud-
son's Bay,totheFrozen Ocean. Lond.
1795. 4to. maps and plates, 1^. Is.

llibbert, 3744, 19s. Towneley, pt. ii.

937, II. 5s. Fonthill, 3108, 21. 12s. Trans-
lated into French by Lallement. Paris,

1799. 4to. or 2 vols. 8vo.

Heaexe, Thomas, M.A. Works.
The complete collection of the First

Editions of Hearne's Works, including the
Acta Apostolorum, forms 68 vols. 8vo. (liere-

after enumerated) worth' about 68 guineas.
At Heber's sale, 56 vols, uncut, sold for 711.

8s. Some collectors join to this set the sub-
sequent editions of several pieces, such as
LelancTs Ititierary a.nd Collectanea; it then
forms about 100 volumes 8vo.
At the Roxburglie sale 54 vols., 5 of

which were on large paper, produced
llOZ. 5s. At Willet's sale, 1813, 62 volumes
on LARGE PAPER, sold Separately, produced
388^ At Meerman's sale, 1823, 53 vols, in
the subscription, (morocco) binding, were
sold for 400?., and the same set was after-

wards resold at Haurott's, with two vols,

added, making 55 vols., for 430?., which set

is now in tlie i)uke of Buccleugh's library.

At Prince's sale, Sotheby's, 1854-55, 55
vols., LARGE PAPER, sold for 275?.
There is likewise a set with the addi-

tion of several other works relating to

Hearne, forming 105 vols, 8vo., and 1 vol.

folio, described in the Urenville Cata-
logue, and now in the British Museum.
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Heaexe, T., M.A. Reliquise

Bodleianee ; or some genvdne Re-
mains of Sir Thomas Bodley.

Loud. 1703. Svo.
Reed, 3508, 6s. 6d. Roxbiirghe, 9293,

18s. Collation.—Pp. 400, including tlie

title, epistle to the reader, and enata.
See Oldys' Biitish Librarian, 239-50.

LARGE PAPER ; tlie only copy known is in

the Grenville Library.

— Ductor Historicus ; or, a short

System of Universal Histoiy. Ox-
ford, 1704. Svo. 2 vols.

A useful work, but now superseded.

—

The second edition of vol. 1. Lend. 1705.

8vo.— 1714. Svo. 2 vols. This, and the
edition of 1724, were published ' rue inscio,'

says Hearne. Gossett, 2466, 8s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1579, 13s.—1724. Svo. 2 vols.

Best edition. Heath, 4294, 18s. Dent, pt.

i. 1026, morocco, \l. 14s.

— The Life of ^Ifi-ed the Great,

by Su* John Spehnan, Kt. Pub-
lished fi'om the original ]\IS. in the

Bodleian Library ; with consider-

able Additions, and several histori-

cal Remarks. Oxford, 1709. Svo.
Heath, 4362, 1?. Hibbert, 3671, 163.

Roxbiirghe, 8352, IMs. Nassau, pt. i. 1470,

russia, 1?. Is. Edwards, 559, russia, IZ. 2s.

Dent, pt. i. 1038, morocco, 21. 3s. thick
PAPER. Twelve copies printed. One is in

the Grenville Collection, British Mi\seum,
and another in that of Roger AVilbra-
ham, Esq. Sotheby, June 1855. 9?. 5s.

Collation.—Pages 251, including the dedi-
cation, index, and addenda ; with a por-
trait of Alfred, M. Burg. del. and sc.

— The Itinerary of John Leland,
the Antiquary. Published from
the original MS. in the Bodleian
Library, by Thomas Hearne, M.A.
Oxford, 1710-12. Svo. 9 vols.
One hundred and eight copies printed

on ordinary paper at 4s. and 5s. each
volume. Roberts, 789, 4?. 7s. Fonthill,
2161, 71. 10s. Bindley, pt. ii. 1163, 9/. 15s.

The BETTER, i. e. thick paper, twelve
copies printed at 5s. and Os. per volume.
Collation.—Vol. i. pp. xxiv and 119, not
including the title and a leaf after p. xxiv,
containing additional notes, <S:c. Vol. ii.

pp. xvi and 120, and two plates at p. 72
and p. 74. Vol. iii. pp. viii and 160. Vol.
iv. ))p. xvi and 152. Vol. v. pp. xxviii
and 152. Vol. vi. pp. xvi and 136. Vol.
vii. pp. xxiv and 11". Vol. viii. pp. xl and
66, with a ])latc"f tcsselated pavementat
p. ix. Vol. ix. pp. xliv and 212.

— The Itinerary of Jolm Leland,
the Antiquary. The second Edi-
tion, collated and improved from
the original MS. With the Addi-
tion also of a general Index. Ox-
ford, 1744-5. Svo. 9 vols.
Three hundred and fifty copies printed.

Brockett, 1876, 3?. 10s. Earl of Morton,
1304, 3/. lis. Ro-Kburghe, 8349, uncut,
SI. 18s. large paper, in royal Svo. Fifty
copies printed. 12/. 12s. Willett, 1124,
57?. 15s. CoUotioH.—\ o\. i. Title, date
1745, adveiti-senient and names of the
subscribers, six leaves; the original title-

page, date 1744, one leaf; the preface, &c.
pp. sxv ; the itineraix pp. 146, and a
leaf of errata. Vol. ii. pp. xvi and 140,
besides title and advertisement, two
leaves, also two plates at pp. 94 and 98.
Vol. iii. pp. X and 174. Vol. iv. pp. xvi
and 172. Vol. v. pp. xxviii and 166. Vol.
vi. pp. xviii and 146. Vol. vii. pp. xxvi
and 143. Vol. viii. pp xlviii, 104, and 45,
with a plate of the Stunsfield tesselated
pavement at p. ix. Vol. ix. pp. xlvi, 134
and 83.— The Itinerary of John Leland,
the Antiquai-y. The third Edition :

printed from Mr. Ilcarne's corrected

copy in tlte Bodleian Library. Ox-
ford, 1768-70. Svo. 9 vols.

Publislied at 2/. 2s. Cough, 1656, with
MS. notes, 4?. 12s. 6d. large paper, in
royal 8vo. published at .S/. 3s. Heath,
4348, 3?. 8s. HoUis, 752, 3/. 12s. Lloyd,
625, il. Drury, 2288, russia, 4?. 7s. Towne-
ley, pt. i. 146, 5?. Dent, pt. i. 1031, mo-
rocco, 57. 5s. Nassau, pt. i. 1462, russia,
61. Hibbert, 3706, morocco, 8?. 5s. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 1584, imcut, lOi. IDs.

Baker, 369, morocco, 187. 10s.— Ilenrici Dodwelli dc Parma
Equestri Woodwardiana Disscrta-

tio. Accedit Thomfe Neli Dialogus
inter Reginam Elizabotliam et

Robertum Dudleium, Comitem
LeycestriiP, &c., m quo de Acadc-
mise ..lEdificiis prteclare agitur. Ox-
onii, 1713. Svo.
Published at 4s. At a meeting of the

heads of lionses of the University of Ox-
ford, 2,3d Marcli, 1712, it was ordered that
a book, entituled Henrici Dodwclli, <<:e.,

'Printed without leave, in which there
are several offensive passages, be sup-
pressed ; ami the said Mr. Hearne is

liereby forbidden to sell or otherwise dis-

perse or dispose of the .said bonk under
penalty of the statutes.' Nclus' work is

reprinted in Leland's Itinerary, vol. ix.
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Heaune, Thomas

—

continued.

pp. 109—36, without tlic iihitcs. likewise
in tlie first voluino of Nicliols' l'rof,'resses

of Queen Klizabetli, and in vol. iii. the
plates are inserted from tlio original cop-

j)ers used in Hearne's publication. Nassau,
pt. i. 1451, nissia, r2s. Edwards, 543,

uncut, 15s. Roberts, 769, 19s. Earl of

Morton, 1276, 19s. Heed, 41.39, 1?. 7s.

i.AUdB I'APEK, publisluHl at 6s. Heath,
4-268, IMSs. Willett, 1110, 5/. llibbert,

3672, morocco, bl. 18s. Dent, jit. i. 1016,

morocco, 13/. 13s. Vansittart, il. 2s. Col-

lation.—Pp. xxviii; argnmentum, 2 leaves;

dissertatio, &c. pp. 1-150. Opposite page
1 is a print of the sliield, and there arc 18
other plates on the better-press.

— Joannis Lelandi Antiquarii

de Rebus Britaiuiicis Collectanea.

Ex Autograpliis deseripsit, edidit-

que Tho. Hearuius, qui & Appen-
dicem siibjecit, toturaque Opus
Notis et Indice adoniavit. Oxonii,

1715, 8vo. 6 vols.

One hundred and fifty copies printed

at -U. 10s. each, Keed, 4146, II. 17s, Ro-
berts, 791, 21. 12s. 6d. Earl of Morton,
1277, 21. 12s. 6d. LARGE PAPER, in royal
8vo. — copies printed at 3?. each. Ro.x-

burghe, 8350, 8/. 18s. 6d. Willett, 1123,

13/. Hibbert, 3674, 13/. 2s. 6d. Dent,pt.
i. 1030, Ul. 14s. Towneley, pt. i. 145,

15Z. 4s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1583,

19/. 19s. CoUat'wn.—XoX. i. pp. cxvi and
296, witli four plates, 3 at p. xxix, and one

at p. Ixxi. Vol. i. pt. ii. pp 297-622. Vol.

ii. pp. 4,31. Vol. iii. pp. 168, with a fold-

ing plate at p. 99. Vol. v. pp. 304. Vol.

vi. pp. 418.— Joannis Lelandi Antiquarii de

Rebvs Britannieis Collectanea. Edi-

tio altera ; accedunt de Rebvs An-
glicanis 0]3vscvla varia. Lond.
1770 vel 1774. 8vo. 6 vols.

Published at 21. 2s. Gough, 1645, 21. 23.

Bindley, pt. ii. 1126, 3/. large paper, in

royal 8vo. Dent, pt. i. 1249, 21. 2s. Heath,
4349, 21. 17s. Gough, 1654, 3/. 5s. Hibbert,
3708, 3/. 10s. Nassati, pt. i. 1461, russia,

6/. 16s. 6d. Baker, 371, uncut, 11. ColhUwn.
Vol. i. pp. cxx (not including half-title)

and 296, with 4 plates. Vol. ii. i. e. pt.ii,

pp. 297-705, not including title. Vol. iii.

i e. ii. pp. 431, not including title. Vol.

Iv. i. e. iii. pp. 431, not including title,

with a folding plate at p. 99. Vol. v. pp.
402, not including title. Vol. vi. pp. 407,

not including title. Judex to the addi-

tional pieces, 2 leaves.

— Joannis Rossi Antiquarii

Warwicensis Historia Rerum An-
glitB, desci'ipsitj Notisquee et Tndice

adornavit Tlio. Ilcarnius. Accedit
Joannis Lelandi Antiquarii Nrenia
in Mortem Ilenrici Duddelcgi Equi-
tis ; cui pra;figifui' Tcstinioniiiiu do
Lelando. Oxonii, I7l(». Svo.

Forty-eight copies printed, at 16s. each.
One is in the British Museum, i.argb
PAPER. Twelve copies printed, at 1/. l8.6d.
each. Roberts, 798, 15/. 15s., one in the
Grenville Library. Collation.— Pp. XLand
236. At p. xxvii is 'The prospect of
Guyo's ClifTe,' and at p. xxix. the statue
of Guy, and the ' portraiture of lohn Rous.'— Joannis Rossi Antiquarii War-
wicensis Ilistoria Regum Anglice.

Editio secunda. Oxonii, 1745. 8vo.
Roberts, 799, 10s. Nassau, pt. i. 1469,

russia, 10s. 6d. Earl of Morton. 1.305, lis.
Gough, 1647, 13s. llibbert, 3704, 19.s.

Roxburghe, 8336, 11. 6s. large paper, in
royal Svo. 1/. lis. 6d. Towneley, pt. i. 154,
1/. 15s. Duke of Grafton, 875, 31. 3s. llib-
bert, 370.5, 41. 4s. Dent, pt. i. 1037, mo-
rocco, il. 18s. Sir M. M. Sykes, pt. i.l589
4/. 19s. Heath, 4330, 6/. 16s. 6d. Willett,
1131, 6/. 16s. 6d. Vansittart, ,3/. 19s. Colla-

tion.— Vp. xxxvi und 236. Plat'S. 1. The
Statue of Guy,and the Portraicture of lohn
Rous. 2. The prospect of Guye's Clifi'e.

— Titi Livii Foro-Juliensis Vita
Henrici Quinti, Regis Anglia?. Ac-
cedit Sylloge Epistolarum, a variis

Anglite Principibus scriptarum.
Oxonii, 1716. Svo.
One hundred copies printed at 8s. each.

Roberts, 806, 1^. 18s. Earl of Morton, 1280,
21. Roxburghe, 8339, 21. 2s. Towneley,
pt. i. 158, 21. 7s. 6d. Reed, 4150, 2/. 8s.
large paper, in royal Svo. Fifty copies
printed at 12s. each. W'hite Knights,
4,524, russia, 21. 2s. Gough, 1670, 21. 5s.

Nassau, pt. i. 1473, russia, 3/. 13s. 6d.
Dent, pt. i. 1033, morocco, 31. 19s. Heath,
427.3, il. 14s. 6d. W^illett, 1126, 6/. 8s. 6d.
llibbert, 3676, 6/ 16s. 6d. Vansitt.art, 2/.

19s. Collation.—Pp. xxxi and 230, with a
leaf of advertisement.

— Aluredi Beverlacensis An-
nales, sive Historia de Gestis Re-
gum BritanuiiB, Libris ix. Oxonii,

1716. Svo.
One hundred copies printed, at 8s. each.

Earl of Morton, 1279, 21. 7s. Roberts, 763,
3/. 4s. Reed, 4135, 4/. 14s. 6d. Towneley,
pt. i. 129, 6/. 16s. 6d. large paper, in

royal Svo. Forty-eight copies printed, at

123. eacli. llibbert, 36i'5, morocco, 5/. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1565, 6/. 10s. Dent,
pt. i. 1010, morocco, 11. 10s. Nassau, pt. 1.

1445, 8/. 12s. Heath, 4276, 10/. Duke of

Grafton, 861, 2W. Willett, 1104, 21/. Van-
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sittart, 6?. '2s. 6il. Collation.— Pp. lii. and
172. The copy on large paper in tlie British
Museum was a present by Ilearue to
Thomas Kawlinson, from whose library
he obtained the MS. of Aluredus.

— Giiilielmi Roperi Yita D.
Thomee Mori Equitis Aurati, Lin-
gua Anglicaiia contexta. Accedunt
Mori Epistola de Scholastieis qiii-

busdam Ti-ojanos sese appellanti-

bus ; Academite Oxouieiisis Epis-
tolse et Orationes aliaqvie multa

;

Anonymi Clu-onicon Godstovia-
num ; et Fenestrarimi depietarum
Ecclesiae Parochialis de Fairford
in Agro Gloeestrieusi Explieatio.

Yeneunt apudEditorem. 1716. 8yo.
One hundred copies printed, at Ss. each.

Bindley, pt. iii. 119, 21. 2s. Earl of Mor-
ton, 1281, 31. 10s. Hibbert, 3678, with a
collation of a valuable MS. 6?. 6s. Gougli,
164S, 71. 10s. Towneley, pt. i. 155, 101.

Edwards, 557, uncut, 101. 10s. large
PAPER, in royal 8vo. Forty-eight copies
printed, at 16s. each. Hibbert, 3677, \ol.

Heath, 4274, 177. Duke of Grafton, 876,
201. 9s. 6d. Dent, pt. i. 1036, 22?. Is. Wil-
lett, 1130, 267. 15s. 6d. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1588, morocco, 281. 17s. 6d. Nassau,
pt. i. 1468, morocco, 311. 10s. Sotlieby,

June 1855, 161. Collation.—Pp. v—40 and
295. Prefixed are a portrait of Sir T.
Wore, and a title-page, both engraved by
M. Burghers.

— Guilielmi Camdeui Aiinales

Kerum Aiiglicarum et Hibeniica-

riim, Regnante Elizabetha. A.D.
1717. 8vo. 3 vols.

Published at \l. Roberts, 768, 11. lis. 6d.

Willett, 1107, 21. 7s. Earl of Morton, 1282,
21. 7s. Gough, 1664, 21. 12s. 6d. Reed,
4138, 4?. 16s. LARGE PAPER In royal 8vo.
— copies printed at 2?. each. Ilibbert,

3679, morocco, il. 6s. Heath, 4277, 51. 2s. 6d.

Nassau, pt. i. 1449, russia, 51. 18s. Dent,
pt. i. 1015, 6?. Towneley, pt. i. 133. 67. 10s.

Williams, 395, morocco, 71. 7s. Duke of

Grafton, 862, i)l. 9s. Sir M. M. Sykes, pt.

i. 1570, morocco, 97. 9s. Edwards, 542, 137.

Collation.—Vol. I. pp. CLXXXiv and 199,

not including title and testimonia, two
leaves. Between page CLXXxiv and page
1 are a half title, Heame's letter to Tho.
Kawlinson, Camden's preface, and an
errata, togetlier twelve leaves. Tliis

vohime contains two portraits of Queen
Elizabeth, engraved by Vertue, after pic-

tures bv Era. Hilvard and I. t)liver. Vol.
II. pp. 201 to 587. 'Vol. III. pp.6b9 to 1012.

— Guilielmi Neubrigensis His-
toria, sire Clironica Rerum Aiigli-

carum, Libri quinque. Accedunt
Homilise tres eideni Guiliehuo a
Yiris eruditis adscriptsD. Oxonii,
1719. 8vo. 3 vols.
Published at 15s. Roberts,773,17. lis. 6d.

Earl of Morton, 1284, 17. 18s. Drurv, 1689,
27. 2s. Reed, 4151, 27. 3s. Gougli, 1660,
27. 12s. 6d. Towneley, pt. i. 137, 27. 12s. 6d.
Roxburghe, 8333, 47. 14s. 6d. large
PAPER, in royal 8vo. One hundred copies
printed at 17. Is. each. Hibbert, 36S1,
morocco, 37. ISs. Dent, pt. i. 1021, 47. 12s.
Sir M. M. Sykes, pi. i. 1590. 47. 14s. 6d.
Heath, 4283, 57. 12s. 6d. Nassau, pt. i,

1456. russia, 57. 16s. Brocket!, 1474, 87. 8s.
Willett, 1127, 127. 12s. Duke of Grafton,
863, 147. 14s. Edwards, 545, 167. 16s. Col-
lation.~\ol. I. pp. cxx.xiv and 346, also a
leaf containing an advertisement. After
p. Lxxvi and Lxxxviii is a plate contain-
ing Alphabetuni Britannicum. Vol. II.

pp. 347—600, not including a half-title.
Vol. III. pp. 601—944, not including a
half-title. At p. 779 are two plates, ' A
Prospect of the Ruins of Godstowe,' and a
prospect of the Chapel of Boxley.

— Thomse Sprotti Clu-onica.

Oxonii, 1719. Sto.
Published at 8s. Roberts, 803, 7s.

Towneley, pt. i. 156, 7s. 6d. Reed, 4153,
10s. 6d. Gough, 1649, 10s. 6d. Brockett,
2912, lis. Earl of Morton, 1283, 13s. Ed-
wards, 558, nncut, 19s. Roxburghe, 8340,
17. 6s. LARGE PAPER, in royal 8vo. pub-
lished at 12s. Heath, 4264, 19s. Drury,
3959, 17. 2s. Dent, pt. i. 1039, morocco,
17. 10s. Nassau, pt. i. 1471, russia, 17. 13s.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1590,27.2s. Brock-
ett. 1478, 27. 10s. Ilibbert, 3680, 27. 12s. 6d.
Willett, 1132, 47. Duke of Grafton, 864,
47. 14s. 6d. Collation.—Vp. Ixxx and 334,
with a leaf containing advertisement. At
p. LXi is a plate of a monumental inscrip-
tion marked ' Num. iv. Vide pag. xxvi.'
This Chronicle has been reprinted verba-
tim et literatim, but the reprint is on a
thicker and whiter paper, and all tho
copies want the plate.

— A Collection of Curious Dis-

courscs, written bv eminent Antiqua-
ries, upon several Heads in ourKng-
lisli Antiquities. Oxford, 1720. 8vo.
Published at 10s. Robert.s, 777, lOs.

Earl of Morton, 12Sj, 15s. Edwards, 548,
uncut, 17. 13s. LAHOE PAPER in royal 8vo.
published at 17. Heatli. 4287, 17. Ss.

Roxburghe, 8349*, 27. 2s. White Knights,
4526, morocco, 27. 3s. Duke of Grafton,

877, 27. 6s. Towneley, pt. i. 139, 27. 6b.
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Dent, pt. i. 1023, 2L ICs. llibbert, 3GS2,
morocco, 3^. Nassau, pt. i. 1158, riissia,

3/. 6s. Willett, 1109, morocco, il. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1577, 51. 5s. Col-
lation.—Pp. cxLiv and 328, witli a plate of
King Edward the Confessor's Cliapell
at Islip. See Oldys' British Librarian,
188-90.

— A Collection of curious Dis-

courses. To wliicli are added a

great Number of antiquary Dis-
courses written by tlie same Au-
tliors, most of them now first

publislied from the original Manu-
scripts. Lond. 1771 or 1775. 8vo.

2 vols.

Best edition, edited bv J. Ayloffe. Reed,
4149, 10s. 6d. Gough, "1657, 14s. l.'IRgk

PAPER in royal 8vo. Heath, 4351, 18s. 6d.
Brockett, 1467, 11. lis. 6d. Collotkm.—Yol.
I. pp. Lxxi, not including tlie title ; intro-

duction and contents, seven leaves ; the
work, pp. 354, with a plate of King Ed-
ward the Confessor's Chapell at Islip.

Vol. II. pp. 449, not including the title

and contents, three leaves ; and an index,
seven leaves.

— Textus Roffensis : accedunt
Professionum antiquorum AngliiB

Episcoporum Formulae, de Cano-
nica Obedientia Archiei^iscopis

Cantuariensibus prtestanda, et Leo-
nardi Hutteni Dissertatio, AngUce
conseripta, de Antiquitatibus Oxo-
niensibus. Oxonii, 1720. 8vo.

Published at 10s. Earl of Morton, 12S7,
II. Iteed, 41.54,1?. Is. Edwards. 561, uncut,
21. Koxburghe, 8348, 21. 2s. Gough, 1650,
with MS. notes, 31. 13s. 6d. large paper,
in royal 8vo. published at 11. Nassau,
pt. i. 1472, vussia, 11. 16s. Dent, pt. i.

1040, 21. White Knights, 4525, 21. 12s. 6d.

Sir M. M. Svkes, pt. i. 1591, 21. 15s.

Brockett, 1479, 3?. llibbert, 3684, mo-
rocco, 31. Towneley, pt. i. 160, 3^. 5s.

Heath, 4286, 31. 13s. 6d. Willett, 1133, 41.

Duke of Grafton, 866, 61. 16s. 6d. Bindley,
pt. ii. 639, morocco, 91. CoUntion.—Vp. liv

and 423 (not including a leaf containing
en-ataand advertisement),with two plates.

— Roberti de Avesbury Historia

de mirabilibus Gestis Edvardi III.

(hactenus incdita) e Codicibus MSS.
descripit ediditque Tho. Hearnius.

qui et Appendicem subnexuit.

Oxonii, e. Th. Sheld. 1720. 8vo.
Published at 10s. Earl of Morton, 1286,

11. 13s. Roberts, 795, 11. 17s. Koxburghe,

8347, 21. 2s. Edward.s, 556", uncut, 3/. 38.
LAHGK PAPER, in royal 8vo. published at
11. Drury, .3.5.53, 21. 5s. llibbert, 3683,
rnssia, 21. 12s. 6d. Nassau, pt. i. 1447, rua-
sia,3?. 15s. l)ent,pt.i. 1012,3?. I9s. Heath,
4285, 41. Duke of Grafton, 865, 41. Towne-
ley, pt. i. 153, 41. 8s. Sir M. M. Syke.s, pt.
i. 1567, russia, 41. 16s. Willett, 1105, 61.

Brockett, 1471, 6/. Gough, 1667, 111. lis.

Vausittart, 3/. 13s. 6d. CoUotwn.—Vp. Ivi
and 384. At p. 265 is a folding plate, ' Stem-
raatis Kogum Gallorum ramusculus,' &c.

— Johannis de Fordun Scoti-

clironicon genuinum, una cum ejus-

deni Supplemento ac Continuationc.
Oxonii, 1722. Bvo. 5 vols.
Published at 21. 2s. Roberts, 782, 2Z. 10s.

Earl of Morton, 1289, 3/. Gough, 1671,
41. 16s. Edwards, 544, uncut, 51. Reed,
4142, 51. 5s. LARGE PAPER, in royal 8vo.
publislied at 31. 33. Nassau, pt. i. 1454,
russia, 51. 12s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt.
i. 1573, 5?. 183. Heath, 4292, 71. Dent,
pt. i. 1019, 71. 17s. 6d. Towneley, pt. i.

136, SI. 8s. llibbert, 3686, 8/. 8s. Willett,
1114, 121. 12s. Duke of Grafton, 867,
15?. 1.5s. Roxburglie, 8331, 16?. Ss. 6d.—
Collation.—Vol. I. pp. ccxliv and 161. Vol.
II. pp. 163—491. Vol. III. pp. 493—926.
Vol. IV. pp. 929—1366. Vol. V. pp. 1369—1640. In this volume are four plates,
viz. two at p. 1403, one at p. 1523, and one
at p. 1561, besides several on the letter-

press.

— The Histoiy and Antiquities

of Glastonbuiy. To which are

added, (1.) The Endowment and
Orders of Sherington's Chantry,
foimded in Saint Paul's Church,
London. (2.) Dr. Plot's Letter to

the Earl of Arlington concerning
Tlietford. With a Pref\ice and
Appendix by Thomas Hearne. Ox-
ford, 1722. 8vo.
One hundred and fifty copies printed,

at 10s. each. Dowdcswell, 322, russia,
1?. 13s. Sir P. Tliompson, 262, 2?. 15s.
Earl of Morton, 12SS, 3? Edwards, 549,
uncut, 3?. 17s. LARGE PAPER, in royal 8vo.
Fifty copies printed, at 1?. each. Ro-
berts, 774, 2?. 15s. White Knights, 4527,
russia, 4?. 4s. Nassau, pt. i. 1463, inissia,

9? 9s. Ilibbevt, 3685, russia, 10?. 10s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1576, 10^. 15s.

Dent, pt. 1. 1022, morocco, 10/. 15s. Heath,
4290, 11?. lis. Towneley,pt. i. 143, 11?. lis.

Willett, 1117, 12?. 5s. Bindley, pt. ii.

638, morocco, 14?. 3s. 6d. Vansittart, 5?.

15s. 6d. Collation.—Pp.cxii (including pre-

face, &c.) and 350. Plates.— 1. A monk of

St. Benedict, opposite the title-page. 2. A
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mortuary bill, p. li. 3, 4, and 5. Three
fulded ci'its, at p. 2S5.— Hemingi Chartularium Ec-

clesiffi Wigoniiensis. Oxonii, 1723.

8vo. 2 vols.

Published at U. Is. Roberts, 779, \l. 4s.

Reed, 4145, 1/. 15s. Roxburghe, 6344.

21. 23. Gough, 1653, 2Z. 15.s. Edwards,
547, uncut, 3/. 13s. 6d. Earl of Morton.

1290, il. 7s. Willett, 1118, bl. large
p.\PER, in royal 8vo. published at 21. 2s.

Heath, 4293, 6?. 2s. 6d. Nassau, pt. i.

1460, &l. 2s. 6d. Hibbert, 3687, 51. 15s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1581, 6?. 10s..

Dent, pt. i. 1028, morocco, Ql. 10s. Towne-
ley, pt. j. 140, 11. 10s. Willett, 1120,

11. \as. 1121, lU. Brockett, 1475, 9/. 9s.

Collation.—Vol. I. pp. cxx and 316, with a

plate 'Effigies perantiquse Eadgari,' &c.
Vol. II. pp. 317—723.

— Robert of Gloucester's Chro-

nicle, with a Glossary of old words,

&e. Oxford, 1724. 8vo. 2 vols.

Published at \l. Is. Earl of Morton,
1291, v.. Roberts, 796, 21. 3s. Bp. of Ely,

831, 31. 10s. Edwards, 556, iincut, il. Is. 6d.

Reed, 4144, 11. 10s. Gough, 1656, 9)1. 12s.

LARGE PAPER, in royal 8vo. published at

21. 2s. Lloyd, 624, il. 4s. White Knights,
4528, ruBsia, bl. 12s. 6d. Nassau, pt. i.

1464, 11. 12s. 6d. Townelev, pt. i. 152,

SI. 10s. Ilibbert, 3688, morocco, 8^. 10s. 6d.

Heath, 4296, lU. Os. 6d. Dent, pt. i. 1035,

lU. Os. 6d. Brockett. 1477, 12?. 12s. Bind-
ley, pt. ii. 6.36, HI. 14s. Roxburghe, 6332,

\bl. 15s. Duke of Grafton. 868, 2\l. Col-

lalioji —\ol. I. pp. xciv and 364. Vol. II.

pp. 365-792.— Reprinted by Bagster. Lond.
1810. 8vo. 2 vols.

This edition has one page of additional
notes at the end of the second volume.
LARGE PAPER, In royal 8vo. largest
PAPER, in 4to. printed with red borders.
Beckford, in 1817, 154, 21. 12s. 6d.

Peter Laugtoft's Chronicle,

lation.~-\o\. I. pp. ccxxxii and 230. Vol. II.

pp. 233—722.

— Reprinted by Bagster. Lond.
1810. 8vo. 2 vols.
This edition has four pages of addi-

tional notes at the end of the second
volume. LARGE PAPER, in royal 8vo.
LARGEST PAPER, in 4to. lieckford, in 1817,
155, 21. 2s. The four volumes of these re-
prints (Robert of Gloucester and Peter
Langtoft) are generally sold together, 4
vols, demy Svo. 11. Is., royal 8vo. 11. lis.
6d., 4to. 5?. 5s.— A Letter, containing an Ac-
count of some Antiquities between
Windsor and Oxford ; with a List

of the several Pictures in the

School-gaUery adjoining to theBod-
Ician Librai'y. Oxford, 1725. royal

8vo. •

Published at 2s. 6d. Dowdeswell, 321,
russia, 1/. 133. Heath, 4298, il. 4s. Nas-
sau, pt. i. 1457, russia, 5/. 5s. Dent, pt. i.

1024, 61. Hibbert, 3690, uncut, moiocco,
61. 10s. CoUatioii.—'Px). 48. including an
advertisement for Peter Langtoft's and
John of Glastonbury's Chronicles. This
Letter had previously appeared in the
Monthly Miscellany, 1708, and is re-
printed in Heame's edition of Leland's
Itinerary.

— Johannis Confratris et Mo-
nachi Glastoniensis Chronica, sive

Historia de Rebus Glastonieusibus.

Oxonii, 1726. 8vo. 2 vols.

Published at 11. Is. Edwards, 551, un-
cut. 3M5s. Roberts, 7S;3, 3/. 19s. Reed,
4143, 4?. Roxburglie, 8346, 4/. 14s. 6d.
Towneley, pt. i. 144, 61. Karl of Jlorton,
1293, 7/. 12s. 6d. large paper, in royal
8vo. published at 21. 2s. Heath. 4301, 61.

Brockett, 1473. 8^ Hibbert, 3691, mo-
rocco, 9/. 9s. Dent, pt. i. 1020, morocco.
10/. 10s. Nassau, pt. i. 14,55, old morocco,
11?. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1574, 12?.

Willett, 1116, morocco, 13/. 13s. Duke of
(Jrafton, 870, 19?. 18s. 6d. Collation.-
Vol.
285-

I. pp.
660.

Ixxi and 284. Vol. II. PP-

with a Glossary of old words, &c.

Oxford, 1725. Svo. 2 vols.

Published at I?. Is. Roberts, 786, 1?. 18s.

Earl of Morton, 1292, 2?. 10s. Edwards,
555, uncut, 4?. 16s. Gough, 1675, 5?. 12s. 6d.

large paper, in royal Svo. published at

2?. 2s. Dowdeswell, 323, russia, 2?. 6s.

Drury, 2269, 4?. 14s. 6d. White Knights,
4529, russia, 6?. 6s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1582, 7?. 10s. Dent, pt. i. 1029, morocco,
7?. 15s. Heath, 4300, 8?. 8s. Hibbert,
.3689, 8?. 8.S. Nassau, pt. i. 1465, 8?. 15s.

Willet, 1122, 10?. Towneley, pt. i. 151,
10?. Brockett, 1476, 11?. 5s. Bindley,
pt. ii. 637, 14?. 3s. 6d. Roxburghe, K351,

W. 163. Duke of Grafton, 869, 21?. Col- ' Heath, 4301, 8?. 8s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

— Adami de Domcrham Historia

do Rebus gestis Glastonieusibus.

Oxonii, 1727. Svo. 2 vols.

One hundred and fifty copies printed,
at 1?. Is. each. Nassau, pt. i. 14.50, russia,

1?. lis. 6d. Roberts, 762, 2?. 10s. Gough,
1652, 3?. 15s. Edwards, 539, uncut, 4?. 4s.

Roxburghe. 8345, il. 14s. 6d. Earl of

Morton, 1294, 5?. 15s. larok papbe, in

royal Svo. Eifty copies printed, at 21. 2s.

each. Dent, pt. i. 1(J09, morocco, 7?. 7s.
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1504, ni. Willott, nil, \\l. lis. llib-

btrt, 3Gi)'2, lU. 14s. Towneley, pt. i. 131,

I'M. 2s. 6d. Collation.—Vol. I. pp. cxvi and
299, with a folded inscription found near
Chichester. Vol. II. pp. 301—734, and
Advt. Plan of (ilastonbury, Vol. I. p. 1.— TlioinsD de Eliiiliain Vita et

Gesta Henrici Qiiiiiti, Anglorum
Regis. Oxoiiii, 1727. 8vo.
Published at eleven shillings. Bind-

ley, pt. iii. 1359, II. 8s. Nassau, pt. i.

1452, russia, \l. 15s. Roberts, 805, U. 16s.

Earl of Morton, 129.5, 21. (3s. Koxburghe,
8336, 2M53. Edwards, 500, uncut, 3Z. 4s.

LAKGB PAPER, in royal 8vo. published at

U. Is. Ilibbert, 3693, 21. 10s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1571, il. Brockett, 1472, 5^.

iJent, pt. i. 1017, morocco, 51. Heath, 4307,

5/. 10s. Towneley, pt. i. 159, 61. 6s. Wil-
lett, 1113, 8^. 8s. Ueed, 4141, 8^. 15s.

Gough, 1668, SI. 18s. 6d. Duke of Grafton,

871, \\l. lis. C'oU<'twn.—V\^. xliv and 428.

— Liber Niger Scaccarii, Wil-
helmique etiam Worcestrii Aniiales

Rerum Anglicarum. Oxonii, 1728.

8vo. 2 vols.

Published at il. Is. Roberts, 792, 12s.

Earl of Morton, 1296, 14s. Edwards, 553,

uncut, \l. 14s. Ro-Kburghe, 8341, 3^. 3s.

LARGE PAPER, in royal 8vo. published at

21. 2s. Dent, pt. i. 1032, 21. 12s. 6d. Wil-
lett, 1125, SI. 4s. Ilibbert, 3694, Tl. lOs.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1585, SI. Col-

lation.—\o\. 1. pp. XLiv and 896. Vol. II.

pp. 397—770, with a leaf containing an
advertisement.— Liber Niger Scaccarii, &c.

Editio altera : accedunt ChartiX)

antiquse et Opuscula varia Ilisto-

riam et Antiquitatcs Aiigliae spec-

tantia ; et antehac inedita. Loud.
1771 vel 1774. 8vo. 2 vols.

Edited by Sir Jos. Ayloffe. Reed,

4152, 10s. 6d. Gough, 1665, 12s. large
PAPER, in royal 8vo. Heath, 4350, 12s. 6a.

HIbbert, 3707, V. White Knights 4.5;!0,

uncut, 1/. Nassau, pt. i. 1466, russia,

21. 2s. Collation.—\o\. I. pp. xliv not in-

cluding title, and 396; a leaf 'Elenchus
Contentoruni.'and pp. *.S97—*4S6. Vol.11,

pp. 397—714, after which are two leaves

containing contents and a half title, then

pp. 717^—738', 739—822, not including the

title, and an index of twelve leaves.

— Historia Vitae et Regiii Ri-

cardi II. Aiiglias Regis, a Mo-
nacho qiiodam de Evesham con-

signata. Accesseriint, prseter alia,

Joannis Rossi Historiola de Co-

1

mitibus Warwicensibus ; Joannis
Berebloci Commentarii de Rebus
gcstis Oxonise, ibidem commorante
Elizabetha Rcgina ; ct D. Ricardi
Baronetti, Narratio liistorica de
Caroli, Walliso Priiicipis, Famulo-
rum in Hispaniam Itiucre. A.D.
MDCxxiir. Oxoiiii, 1729. 8vo.
One hundred and fifty copies printed,

at 10s. 6d. each. Roberts, 772, 1/. 168.

Earl of Morton, 1297, \l. 18s. Nassau,
p. i. 1453, russia, 21. 6s. Towneley, pt. i.

142, 31. 83. Edwards, 550, uncut, il. 4s.

Gough, 1661, uncut, 9i. large paper, in
royal 8vo. Fifty copies printed, at 11. Is.

each. Roberts, 764, Zl. 33. Heath, 4310,
.3M.Ss. 6d. Dent, pt. i. 1018, bl. 7s. 6d.

i

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1572, 92. Ilibbert,

I

3696, Ql. Willett, 1129, Wl. 10s. Colla-
tion.—Pp. xxxviii and 448, not including a
liall'-title.

— Johaniiis de Trokelowe An-
nalcs Edwardi II. Henrici de
Blaneforde Chronica et Edwardi II.

Vita, a Monacho quodam Malmes-
I bm'iensi fuse euarrata. Oxonii,

\

1729. 8vo.

I

Published at 10s. 6d. Gough, 1669, un-
I cut, \l. 3s. Roxbnrghe, 8385, 21. 12s. 6d.
I Edwards, 562, uncut, SI. 15s. Earl of
! Morton, 1298, il. large paper, in royal
1 8vo. published at \l. Is. Roberts, 784,
! SI. 193. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1592,
;
il. 18s. Hibbert, 3695, bl. Dent, pt. i.

1041, bl. 5s. Nassau, pt. i. 1474, russia, Gl.

Heath, 4311, ei. lis, Willett, 1134, 2U.
Duke of Grafton, 872, 2\l. Towneley, pt.

I

i. 161, 2Sl. Collation.—Vf. xxxiv and 428,
with a leaf containing an advertisement.

— Thomfe Caii Vindicice Anti-

quitatis Academite Oxonicnsis con-
tra Joannera Caium Cantabrigien-

sem. Oxonii, 1730. 8vo. 2 vols.
One hundred and fifty copies printed.

Roberts, 767, U. 3s. Nassau, pt. i. 1448,
russia, \l. 13s. Roxbnrghe, 835.3, 21. 6s,
Earl of Morton, 1299, 21. lis. Reed, 4137,
SI. 14s. Edwards, 541, uncut, SI. 16s.
large paper, in royal 8vo. Heath, 4312,
n. 14s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1569, il.

Dent, pt. i. 1014, morocco, 4?. 14s. 6d, ilib-

bert, 3697, 72. Towneley, pt. i. 134, 101.

Willett, 1107, ISl. 13s. Vansittart, 62.

Collation.—Vol. I. pp. cviii and 310, with
errata, one page. Vol. 11. pp. 313—834,
with advertisement, one leaf.— Walteri Hemingford, Cano
nici de GrisseburnOj Historia de
Rebus gcstis Edvardi 1. Edvardi II.

8 u
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Heaene—continued.

and Edvardi III. Oxonii, 1731.

8vo. 2 vols.

One luindi-ed and fifty copies printed, at

i; Is. each. Edwards, 548, uncut, 2?. 17s.

Oough, 1651, '21. 12s. 6d. Roxburglie, 8334,

51. 10s. VVillett, 1118, 51. Earl of Morton,

1300, SI. 7s. 6d. LARGE PAPKR, in royal

8vo Eifty copies printed, at 21. 2s. eacli.

Roberts, 781, bl. 15s. 6d. Hibbert, 3698,

Ul. 2s. 6d. Heath, 4313, 15?. Dent, pt. i.

1027, moi-ocoo, 15?. 15s. Sir M. M. Sykes,

pt. i. 1581, 17?. 10s. Wiilett, 1119, 28?. 7s.

Towneley, pt. i. 141, 30?. 19s. 6d. Collation.

—Vol. I. pp. cxcii and 263. Vol. II. pp.

265-736.— A Vindication of those who
take tlie Oatli of Allegiance.

Printed in the Year 1731. 8vo.

Tlie following is the title of this tract,

'A Vindication of those who tales the

Oath of Allegiance to his present Majestie

from Perjurie, Injustice, and Disloyaltie,

charged upon them by such as are against

it. Wherein is evidently shewed that

the Common Good of a Nation is what is

primarily and principally respected in

an Oath, and tliprefore when the Oath is

inconsistent with that, the Persons who
have taken it are absolved from it. In

proving of which the Case of Mavd and

King Stephen is particularly consider'd.

In a Letter to a Non-Juror. Conscientia

niille Testes.' Roberts, 776, 7s. Gough,

1672, with MS. notes, 10s. 6d. large

PAPER, in royal Svo. Williams, 833, mo-

rocco, 2?. 2s. Heath, 4316, 2'. 4s. Dent,

pt i. 1025, 27. lis. Hibbert, 3699, 2?. 15s.

Wiliett, 1135, 5?. 5s. Collation.— I'p. Lix

and 80, not including the title-page and

portrait.— Duo Eerum Anglicannn

Seriptores veteres, viz. Tlionias

Otterbourne et Johannes Whetham-

stode, ab Origine Gentis EritannieiE

usque ad Edvardum IV. Oxonii,

1732. Svo. 2 vols.

One hundred and fifty copies printed,

at 1?. Is. each. Uobfirls, 794, 2?. 18s. Itox-

burghe, &337, 3?. 16s. Towneley, pt. i.

150, 3?. 16s. Bp. of Ely. 667, 3?. 17s. Ed-

wards, 554, uncut, 3?. 18s. Earl ol Mor-

ton, 1301, 6?. LAKC.K PAPKR, in royal 8vo.

Fifty copies printed, at 2?. 2s. each.

Gough, 1666,7!. 17s. 6d. Dent, pt. i. 1034,

10/. 15s. Hibbert, ,'5700, 11?. lis. Heath,

4317, 12?. 12s. Nassau, pt. i. 1467, 12?. 12s.

Sir .M. M. Sykes, pt. i. 1587, 13/. 13.s.

Wiliett, 1128, 1.5/. 10s. Duke of (i^ralton,

873, 21?. C'.'??n((on.—Vol. I. pp. CLH and

307. Vol. II. pp. 309—800.

— Chronicon sive Annales Prio-

HEA

ratus de Dunstaple, una cum Ex-

cerptis e Chartulario ejusdem

Prioratus. Aecedit Appendix. Ox-

onii, 1733. Svo. 2 vols.

One hundred and fifty copies printed,

at 1?. Is. each. Nassau, pt. i. 1446, russia,

2?. 6s. Roberts, 771, 3?. 3s. Roxburghe,
C343, 3?. 12s. Edwards, 538, uncut, 4?. 4s.

Brockett, 1480, 4?. 7s. Reed, 4140, 4?. 16s.

Gough, 1659, 5?. Earl of Morton, 1302, 5?.

LARGE PAPER, in royal 8vo. Fifty copies

printed, at 2?. 2s. each. Dent, pt. i. 1011,

morocco. 5?. 19s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1566, 6?. 8s. 6d. Heath, 4322, 7?. 9s. 6d.

Hibbert, 3701, 10?. Towneley, pt. i. 130,

10?. 10s. Wiliett, 1112, 15?. Collation.—

Vol. I. pp. ciii and 411, not including ad-

vertisement, one leaf. Vol. II. pp. 412

—

919.— Benedictus Abbas Petrobur-

gensis, de Vita et Gestis Henrici

II. et Kieardi I. Oxonii, 1735.

Svo. 2 vols.

Roxburghe, 8342, 3?. 4s. Roberts, 765,

3?. 5s. Edwards, 540, uncut, 4?. Towneley,

pt. i. 132, 4?. 4s. Gough, 1646, 4?. 14s. 6d.

Earl of Morton, 1.303, 4?. 16s. large paper,

in royal 8vo. Fifty copies printed. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 1568, 11?. Dent, pt. i.

1013, morocco, 13?. Heath, 4323, 13?. 13s.

Hibbert, 3702, 14?. 5s. Duke of Grafton,

874, 22?. lis. 6d. Wiliett, 1106. 25?. 4s.

Collation.—Vol. I. pp. Lxxii and 380. Vol.

II. pp. 381—873, and advt.

— Ectypa varia ad Historiam

Britannicani illustrandam, ^re
olini inscidpta, Studio et Curd

Tliomre Hearne, A.M. Oxoniensis,

1737. folio.

Dent,pt. i. 1490. Eiudley, pt. i. 2233,

11/. lis. This volume, including the title-

page, consists of Engravings, on fifty.one

leaves, of the subjects wliich are contained

in the works of Hearne. The second Edi-

tion, containing additional plates, consists

of fifty-seven sheets, with a portrait of

Hearne, 2?. 2s. The original copper-plates

of the work were formerly in the pos-

session of Mr. Pickering, and are still in

the trade.

— Impartial Memorials of tlie

Life and Writings of Thomas
Hearne, M.A. by several Hands.

Lond. 1736. 8vo."5s.

Pp. 70, not including title.page, in

which is a portrait of Hearne by Parr.

— Tlio Life of Mr. Thomas
Hearne. Oxford, 1772. Svo.

This tract forms a portion of ' The
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Lives of those eminent Antiquaries John
Lelimd, Tliomas Heiunc, luul Anthony
h. Wood,' &c. Pp. iv and V.VJ. There is

a duplicate leaf, page I'^S', a portrait of

Heanie hy Vertue, and six other plates,

likewise an index, four leaves.

See Acta Apostoloruni. Eittropius.

JUSTINUS. LlVlUS. ri.INlUS SEl'UNI)Ua,&C.

Ilearuiana. See Brydjies' Itestitut. I.

65-91, 169—72, 548-.V2 ; II. 75—80.
Oxouiana, vol. III. Letters written by
eminent Persons in the 17th and 18th

Centuries. Lond. 1813, 8vo. 2 vols, in 3.

Hearniana Bibliotheca.—Excerpts from
the Catalogue of the Library of Thomas
Hearne. Lond. 1848, royal 8vo. portrait

from the original copper by Vertue. Pri-

vatetypri7itedbi/Beruih£otfield,E\sq.75a>pies.

Reliquiaj Hearnianse, or Remains; being
Extracts from his MS. Diaries, collected

with a few notes, by Dr. Bliss. Oxford,

1857, 2 vols. 150 copies only printed, 2/. 2s.

Svo. portrait, large paper, 2 vols, royal

8vo. 50 copies printed, 3/. 10s.

Companion to the Guide, and Guide to

the Companion, [By Tho. Warton]. 12mo..

Hearne, Thos. The Antiquities

of Great Britain, engraved by Wm.
Byrne from Drawings made by
Tliomas Hearne, with a descriptive

Account of each Subject in English

and French. Lond. 1786—1807.
oblong folio. 2 vols.

84 plates, consisting of 21 nos. vol. i. 13
nos. vol.ii.8nos. Marquis of Townshend,
1739, 8^. 18s. 6d. North, pt. ii. 1(53, russia,

ill. 15s. pt. ii. 864, with two sets of plates,

one proofs before the letters, 23Z. 2s. Beck-
ford, in 1817, 89, proofs and etchings, rus-

sia, 15/. 10s.—Vol. I. Roxburghe, 1567,

russia, 3/. 13s. 6d. Dent, pt. i. 1491, russia,

41. 8s.

Heart.—The History of the

Human Heart ; or the Adventures

of a Young Gentleman. Lond. J.

Freeman. 1749. 12mo.
Not a disquisition on tlie anatomical

structure or functions of this delicate

organ ; but on the impressions it is likely

to receive under meretricious circum-
stances. The writer is unknown.

Heath, Benjamin. Notse sive

Lectiones ad ^schyli, Sophoclis et

Euripidis, qure supersunt,Dramata,

deperditorumque ReUquias. Oxonii,

1762. 4to. 10s. 6d.

An esteemed work. Duke of Grafton,
331, lis. Drurv, 1997, russia, 13s. Stee-

vens, 469, ISs. 6d.

An Essay towards a demonstrative
Proof of the divine Existence, Unity, and

Attributes; to wliich is premised, a short

Deftuice of the Argumentcommonly called

Priori. 1740. 8vo. Drury, 1713, 6s. 6d.

A Revisal of Shakespeare's Text;
wherein the Alterations introduced into

it by the modern Editors and Critics are
particularly considered. Lond. 1765, Svo.

5s. Drury, 1714, 6s. 6d. Nassau, pt. ii.

454, russia, 10s. 6d.— Charles. Historical and de-

scriptive Accounts of the Town of

Monmouth. Monmouth, IBOl. Svo,
One hundred and thirty-tliree leaves,

or 266 pages, including a descriptive ac-

count of the Kymin Pavilion; with no-

tices of Buckstone.
Historical and Descriptive Accounts of

Raglaud Castle. Monmouth, 1801, Svo.
152 pp. or 76 leaves.

The Excursion down the Wye from
Ross to Monmouth. Monmouth, 1808,

8vo. 182 pp. exclusive of the title. Mon-
mouth, 1799, 8vo.

Descriptive Accounts of Petersfield and
Chepstow, including Caerwent and tlie

Passages; also the Road to Bristol and
Glocester. Monmouth, 1793, 8vo. 76 pages.

Historical and descriptive Accounts of
Tintern Abbey. (Second Edition.) Mon-
mouth, 1806, 8vo. 58 leaves, or 116 pages.
The first edition, consisting of 96 pp.,
appeared in 1793.— James. A brief Chronicle of

the late intestine War in the three

Kingdoms of England, Scotland,

and Ireland. In four Parts. Lond.
1663. Svo.

' Some copies have in them the pictures
of tlie most eminent soldiers in the said
war, which makes the book valued tlie

mure by some novices. But this Chroni-
cle being mostly compiled from lying
pamphlets, and all sorts of news-books,
there are innumerable errors therein, e.s-

pocially as to name and time, things
chiefly required in history.'—^nJ a Wood.
The printed list of the Heads is almost
always wanting. Nassau,pt. i. 1551, with
numerous additional portraits, IK. Sothe-
by's in Dec. 1822, 5^ 5s. White Knights,
1825, morocco, 61. 10s. Towneley, pt. ii.

765, 111. lis. Lloyd, 628, lOZ. 53. Hunter,
—, IGl. Towneley, pt. —,697*, four por-
traits wanting, 111. Is. 6d. Jadis, 65,
russia, 71. 17s. fid. Dowdeswell, 325, rus-
sia, ISl. Stanley, Ul. 17s. Williams,
S34, 15i. 4s. 6d. Stowe, with printed list,

51. 5s. Resold, Ilarward, 1858, bl. 5s.

Skegg, very fine. 111. List of Plates.— 1.

Frontispiece. Before the title. 2. Lord
Monk. Before the dedication. 3. King
Charles the Eirst. p. 1. 4. Earls of
.Aniudell and Northumberland. Two por-
traits on one plate, folded, p. 16. 5. iif.n.

3 u 2
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Heath—conlinned.
i^slcv. p. L'S. 6. Karl of Strafford, p. 31.

r. Lord Digbv. p. 41. S. E.arlof Lind.sey.

p. 62. 9. Lord Brooke, p. 70. 10. Lord
Littleton, p. 75. 11. Sir William Waller.
p. 93. 12. Earl of Newcastle, p. 97. 13.

Earl of Maiicliester. p. 104. 14, Arch-
bishop of Canterbury p. 112. 15. Earl of
Essex, p. 117. 16. Sir Thomas Fairfa.K. p.
251. 17. King Charles on the Scaffold, p.
403. IS. King Charles the Second. p.411.
19. Dukeof Hamilton, p. 422. 20. Earl of
Holland, p. 424. 21. Lord Capel. p. 424.
22. Prince Rupert, p. 437. 23. Marquess
of Montross. p. 4S2. 24. Earl of Derby,
p. 569. 25. Earl of Ilopton. p. COS. 26.
Van Trump, p. 644. 27. Duke of Lennox.
p. 638. 28 James Naylor. p. 708 29.

Oliver Cromwell, p. 725. 30. Earl of
Warwick, p. 733. 31. Duke of York. p.
735. 32. Richard Cromwell, p. 738. 33.

General Massy, p. 752. 34. Duke of Glou-
cester, p. 785. 35. Venner. p. 788. 36.
King crowned, p. SOS. 37. King married.
p. 850. 38. Peace, p. 860.— 0<Aer editions.

1661. 8vo. 1662.8VO.—With a Continuation
from the End of 1662 to 1675, by Joh.
Philips. Lond. 1676, folio. Reed, 2481.
4s. Heath, 4458, 17s. Marquis of Towns-
hend, 1740, 17s. Sotheby's in March, 1823,
12s. Towneley, pt. i. 658, 21. ISs. Lond.
1689, 12mo. front.—Lond. 1691, folio,

with a frontispiece. Lloyd, 629, 10s. Cd.
Elegy upon Dr. Thomas Fuller, tliat

most inconiparabl.? Writer, who deceased
IStli of Aug. 1661. Loud. 1661. Printed
on one side of a sheet.
Elegy (with Epitaph) on the Death of

Dr. Sanderson, late Lord Bishop of Lin-
coln, who deceased in the latter End of
Jan. 1662. Lond. 1663. Printed on one
side of a slieet of paper.
The Gloriousa7id magnificent Triumphs

of the blessed Restitution of his sacred
Majesty King Charles 11. from his Arri-
val in Holland, 1659, till this present, &c.
Lond. 1682. Svo. Lloyd, 630, 13s. Ed-
wards, 598, 7s. 6d.

History of loyal English Martyrs and
Cor.fessors. Lond. 1663. 12mo. Towneley,
pt. ii. 442, 12. 23. Nassau, pt. i. 1552, illus-
trated with portraits, 11. Is. Reed, 4158,
14s. 6d. Dent, pt. i. 939, 5s. An edition,
Lond, for R. H. n. d. 12mo.
Flagellum: or the Life and Death,

Birth and Burial of Oliver Cromwell, the
late Usurper. Lond. 1663. Svo. First edi-
tion, with portrait of Cromwell, a lope
round his neck, published anonymously.
Dent, pt. i. 938, 3s. 6d. Sir M. M. Svkes.
pt. ii. 5, 9s. Naiisau, pt. i. 1554,6s.—tliird
edition, witli additions. Lond. 1665. 8vo.—Fourth edition. Lond, 1669. Svo. with
a tolerable port: ait of O. Cromwell. North,
Vt.iii.4a5, 4s. 6d. Jadis, 66, with MS.
notes by Sir P. Leycestcr, V. 3s. -With
many additions. Lond. 1672. Svo. with an

indifferent portrait of O. Orotuwoll. Bind
ley, pt. ii. 531,5s.—1679.8-vo. with portrait
of Cromwell. Lloyd, 89, 5d. HoUis, 501,
7s. 6d.

Heath, John. Two Centuries
of Ejiigrammes. Lond. J. Windet.
1610. 12mo.

Inscribed to Mr. Thomas Bilson. A
copy is in the British Museum. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1426, 21. 9s. resold. Bliss,
11. 9s. Bindley, pt. ii. 450, 91. Os. Lloyd,
9/. 9s. Perry, 3^. 8s. Heber, pt. iv. 1/, 18s.— Eobert. A Cloudy Newyear's
Gift. Lond. 1609. 4to.'

'The cruel murder of Maister Robert
Heath, at his owne house, the sigue of
the Firebrand, in High Holbourne, com-
mitted by Rowland Cramphorne, his ser-
vant and tapster, with the exploits of
Tendence, otherwis Double Diligence, ser-
vant to Derricke the har.gmau, exscuted
with his consort Okie Dullets.'— Robert. Clarestella ; together
with Poems, occasional Elegies,

Epigrams, Satyrs. Lond. 1650.
12nio.

Hibbert, 3770, morocco, 16s. Sir M. M,
Sykes, pt. i. 1427, 11. 3s. Boswell, 1245,
1?. 6s. Lloyd, 631, 2?. 2s. Bindley, pt. ii.

449, 3?. 3s. Bi bl. Anglo-Poet. 340, 31. 13s. 6d.
Heber, 351, 4/. pt. iv. 11. 10s. A notice
of the work will be found in the Retros-
pective Review, ii. 227—38.

— Robert. A natiu-al and hie-

torical Account of the Islands of
Scilly. To wliich is added, a general
Account of Cornwall. Lond. 1749
or 1750. Svo.
An honest detail of facts, giving a fair

view of the importance of these Islands to
England. Nassau, pt. i. 15.54, 4s. Drury,
1716, 6s. Willett, 11.36, 12s. 6d. Fonthill,
2592, 14s. Heath, 4712, 15s. Dent, pt. i.

940, morocco, 1?. 7s. C'bJhitioii.—Title;
dedication, 8 pages; preface, 16 pages;
contents and emendations. 14 pages

;

account, B—G g 4, 456 pages. Plales. 1.

A draught of the Isbinds of Scilly. 2. A
south-east view of Upnor Castle, p. 143.

3. A folded table, p. 447. Reprinted in tho
second volume of Pinkcrton's Collection
of Voyages and Travels.

Hebeu, Reginald, Bishop of Cal-

cutta. Narrative of a Journey
through the Upper Provinces of
Iiuha, from Calcutta to Bombay.
Loud. 1828. 4to. 2 vols, plates.
Some few copies were printed on finb

I'ArEii, with proof plates.
A lilghly valinible, interesting, and

most delightful work. Kepriutid, Lond.
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1828, and 1829 and 1S30. 8vo. 3 vols.2Z. 2g.

New York, 1828. 8vo. 2 vols. Abridged, 2
vols, post 8vo. Loud. MiiiTay. 1814, 12s.

Poems and Translations. By KeKinii'il

Iteber, A.M. Lond. 1812. 12mio. ililibcMt,

8772, 5s. The. Hisliop's poem of Palestine
first appeared in 180!). 4to. Bindley, pt. ii.

ItHfi, OS. Poems. Lond. 1842. 12mo. Lond.
law. 12mo. fscap. 8vo. 7s. 6d.

Hymns written and adapted to the
Weekly Church Service of the Year.
Lond. 1827.—New edition. Loud. 1838.

12mo.—Eleventh edition, 1842,2s.
The Personality and (Jttice of the Chris-

tian Comforter asserted and explained, in

a Course of Sermons on John xvi. 7,

preached before the Unlver.sity of Oxford
in the Year 1815, at the Lecture founded
by the late Rev. John Bampton. Second
edition. Oxford, 1816. 8vo.
Sermons preached in India. Lond. 1829.

Svo.
Sermons preached in England. By the

late Right Rev. Reginald lleber, Lord
Bishop of Calcutta. Lond. 1829. 8vo.

A farewell Sermon, preached in the
Parish Church of Hodnet, in the County
of Salop, April 20, 18'3:3.

^ Parish Seimons on the Lessons, the Gos-
pel, or the Epistle, for every Sunday in

the year, preached in the Parish Church
of Hodnet. Lond. 1837, 3 vols. 8vo. 11. Is.

Fifth edition. Lond. 1844. 8vo. 2 vols. 1837,
post 8vo. 163.

The Omnipotence of God ; a Sei'mon
preached August 5, 1825, on the Consecra-
tion of the Church of Secrole, near Be-
nares. Calcutta, 182G.

The Life of the Right Rev. Jeremy
Taylor, D.D., with a Critical Examination
of his Writings. By Reginald lleber.

Lond, 1824. crown 8vo. 2 vols. 15s. Third
edit, in 1 vol.Svo. Lond. 1828, port. 7s. 6d.

Life and unpublishedWorks of Reginald
Heber, by his Widow. Lond. 1830. 4to. 2
vols. 21. 10s.

See Taylor, Jeremy.

Heberden, William, M.D. Com-
nientarii de Morborum Historia et

Curatione. Lond. 1802. 8vo. 7s. 6d.
An edition of this valuable work was

p'lblished in English at the same time.
Commentaries on the history and cure

of diseases. Lond. 1806. 8vo.
ANTiOHPIAKA, an Essay on Methrida-

tinra and Theriaca. (Camb.) 1745. 4to.

Not published.

Hebrew Tales ; selected and
translated from the Writings of the

ancient Hebrew Sages ; to wliich is

prefLsed, an Essay on the unin-

spired Literature of the Hebrews.
By Hyman Hurwitz. Loud. 1826.

fsc. 8vo. 7s. 6d.

Nngro Hebraicaa; or, an Inquiry inti

the elementary Principles of the Struc-

ture of the Hebrew Language. By a
Member of the Royal Irish Academy
Lond. 1825. 4to.

An easy Method of acquiring the He-
brew, without tlie Points, according to the
ancient Practice. Hy an experienced
Teacher (Mr. Borrenstein}. Lond. 1822.

A folio sheet.

Hectors.—The Hectors ; or, the

false Challenge, a Comedy. Lond.
1656. 4to.

Rhodes, 181, 5s. 6d.

A notable and pleasant History of the
Knights of the Blade, commonly called

Hectors; or, St. Nicholas Clerkes. Loud.
1652. 4to.

Hedaya, or Guide, in (he Arabic
Language. Calcutta, 1816. 4to. 2
vols.

Hedaya, in Persian. Calcutta,

1807, 1808. 8vo. 4 vols.

Hedaya, which is commonly
called the Xifajah, a treatise on the

questions of Mohammedan law,

published by Hukeem Molawee
Abdol Mujeed (in Arabic). Cal-

cutta, 1833. 4to. 4 vols.

Inayah, a commentary on the Iledayah,
conii)iled by Mohammed Akmul-ooddin
Ibn Mohammed Hanefi, edit, by Moonshee
Ramed Knbeer, &c.(in Arabic). Calcutta,
1831. Second edition, 1837. 4to. \l. 17s. 6d.

Kifayah,a commentary on the Hidayah,
a treatise on the questions of Mohammu-
dan law, by Hukeem Mouluvee Abdool,
Mujeed, and others, (in Arabic). Cal-
cutta, 4to. 21. 10s.

Hedaya, The, or Guide ; a Com-
mentary on the Mussulman Laws,
translated by Charles Hamilton.
Calcutta, and Lond. Bensley 1791.

4to. 4 vols. 8Z. 8s.

A highly v.aluable work, of which but
few copies were printed.

Hedelin, Francis. The whole
Art of the Stage. Translated from
the French. In four Books. Lond.
1684. 4to.
A work displaying considerable learn-

ing. Roxburghe, 4108, 3s. Suppl. 669,

3s. 6d. Bindley, pt. ii. 1856, 5s. ilibbert,

3893, 5s.

Hederictis, Benj. Graecum
Lexicon Manuale.
A much esteemed and liiglily useful

work.—Cura Sam, Patrick. Lond. 1727,
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4to. Willett, 1147, lis.—1739. 4to.—175.5.

4to.—1760. 4to.—176S. 4t'i. - Cura T. -Vo-

rell. l.ond. 1778. 4to. Roxburghe, 5043,

11. 2s. Heath, 35, 1!. 17s.—1790. 4to. Dent,

pt. ii. 264, i-ussia, 14s.—1803. 4to. Thic

edition was coiTected and enlarged by
Thomas Tavlor, the Pl.itonist. "White

Knights, 19:i3, russia, 1/. 10s.—ISIO. 4to.

—Editio nova, cui accedit niagniis vei--

bonim et exemplonim Niimenis Larcheri.

edidit C. J. Blomfield. Lond. 1S16. 4to.

Brockett, 1563, 1/. lis.—1825. 4to.

Hedley, T. Bauishment of

Ciipid. small 8vo. Impr. for T.

Marshe. n. d. Another edition.

Lond. 1587.

Heelet, Joseph. Letters on the

Beauties of Hagley, Envil, and the

Leasowes ; -with critical Remarks

and Observations on the modern
Taste in Gardening. Lond. 1777.

12mo. 2 vols. 5s.

Fonthill, 2557, 11. 7s.

Heetopades. See Wilkiks, C.

Heeren's (Professor) Historical

Works. See Appendix.
Hegendoeejxe, Christ. Do-

mestical or Honsholde Sermons
for a godly Housholder, to his

Children and Family, transl. by
H. Eeginalde. Ippiswich, by John
Oswen, 1548. 16mo.

Inglis, 685, 1?. 2s.

The Scconde Parte of the Domesticall

or lioMsliolde Sercions. Worcester, by
John Oswen, 154::*, 16mo.

Hegge, Eobcrt. The Legend
of St. Cathbert, -with the Anti-

quities of the Church of Durham.
Bv B. R. Esq. [i. e. Bob. Hegge].

Lond. 1663. 12mo. Ss.

With frontispiece,. Printed very in-

correctly, 'with many omissions, some
additions, besides litcr.il mistakes, (espe-

cially in names of men and places), and
several passages transposed.'— ,S>e Wood's
Athen. Oxon. N:iKRau, pt. i. ISflO, russia,

16s. Reed, 4536, 7s. 6d.—Darlington, 1777,

4to. 7s. Brockett, 219, li. 3s. With an ac-

count of the author by John Broiigh Tay-
lor. Sunderland, 1816, small 4to. Broc-
kett, 2006, 4s.

In aliquot sacra; Paging} Loca Lcctioncs.

Lond. 1617, 8vo. Published by John Hall,

autlior of Uoraj vacivsp, &c.

Heineccttts, John Gollieb. A
System of Universal Law, trans-

lated, and illustrated \Nith Notes,

HEL

by G. Tumbull, LL.D. Lond. 1740

or 1. 8vo. 2 vols.

Heath, 1630, 15s.—1763, 8vo. 2 vols.

12s.

HEEN'Sirs, Daniel. The Noble-

nesse of the Asse. A Worke rare,

learned, and excellent, translated by

A. B. Lond. T. Creede. 1595. 4to.

Black letter, with a wood-cut. Gor-

donstoun, 1196, stained, 2?. lO.s.

Sacrse Exercitationes ad Novum Tes-
tamentum et Aristarchus sacer. Cantab.
1640, 4to. 5s.

The Mirrour of Humilitie, translated

by John Hannar. Lond. 1618, 8vo.

Crepundia Siliana. Dissertatio de vera:

Criticw apud Veteres Ortu. Exercitatio

critica deraonstr.ans omnem fere yEgyptl-

orum, Grrecorum et Latinorura Religio-

nera ex Oriente flusisse. Cantab. 1646,

12mo. 3s.

Laus Pediculi, addressed to Beggars
Hall. 1634, 4to. Bindley, pt. ii. 1895.

HEnoDUS or Heiwood. See

Heywood, El.

Hele, Arthur. The IV Gos-

pels harmonized. Beading, 1759.

8vo. 5s.

Heliconia, comprising a Selec-

tion of Enghsh Poetry of the Eliza-

bethan Age ; written or published

between 1575 and 1604. Edited

by T. Park. Lond. 1815. 4to.

3 vols.

Two hundred copies printed. The ori-

ginal publication price of the nine parts was
15/. 3s. fid. It is usually adjoined to the
Archaica,2 vols. 4to. which see. Strettell,

1012, 4?. North, pt. ii. 1.57, bl 2s. 6d. Coyi-

lents.— 1 A gorgious Gallery of Gallant In.

ventions, by T(homas) P(roctor), 1578. 2.

A Handefull of Pleasant Delites, by Cle-

ment Kobinson, 1584. 3. The Plioenix

Nest, by R. S. 1593. 4, 5, 7. England's
Parnassus, by R(obert) A(!lot). IGOO.

6. A small HandfuU of fragrant Flowers,
by Nicholas Breton, 1575. A Eloorish
upon Fancie, by N. Hreton, 1582. 8. The
Life and Death of Thomas Wolsey,
Ciirdinnll, by Thomas Storer, 1599. y.

Life and Death of Francis Earl of

Bedford, by George Whetstone, 1585.

A divine Centurie of spiritual Sonnets,

by liarnabe Barnes, 1.595. Spiritual Son-
ni'ttes; by Henry Constable. Sad and
solemn Funeral of Sir F. Knowh's, by
Thomas Churchyard, 1596. Good-Will,
sad and heavy Verse for the loss of Abp,
Wliitgift, by 'i'honias Ouirchynrd, 1604.

IlELiODOiirs. An iElliiojnan

Historic, englishcd by Thomas Vn-
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derdowne, and newly corrected

and augmented. Lond. 1587. 4to.
One. hmidied and fifty-two leaves, be-

sides dedication to ' Edwai'de Deiiieie

Lord Boulbecke, ICarlo of Oxenfoid,' an
address to tlie reader, acknowledging the
incorrectness of a former edition, &c.
and an anecdote of the author out of the
I^atine translation. Bindley, pt. ii. 1887,
4/. 5s.— Newly con-ected and augmented,
with divers new Additions, by the same
Author. Lond. 1G05, 4to. pp. 153, besides
dedication to Kdward de Veere, Earl of

Oxford, and an address to tlie reader.
Ilibbert, 3898, 6s. An edition, without
date, Lond. 11. Wykes, 4to.

The Beginning of lleliodorus's History,
translated into English Hexameters. See
Fbaunce, Abraham.
Heliodorus liis ^Ethiopian History, done

out of Greek by W. Barret. Ijoncl. 1622,
4to. Gordonstonn, 1174, date 1662? 7s. 6d.

The famous History of Heliodorus, de-
livered paraphrastically, in Verse, by
William Lisle. Lond. 1638, 4to. Nassau,
pt. i. 1925, 19s. North, pt. iii. 785, mo-
rocco, 4/. lis.

.(Ethiopian Adventures ; or the History
of Theagenes and Chariclea. Written
originally in Greek by Heliodorus, in ten
Books ; the first five translated by a
Person of Quality ; the last five by Na-
hum Tate. Lond. 1686, Svo. 4s. The
translation of the last four books Is tole-

rably correct; that of the former six,

much less so. It was reprinted, 1753,
12rao. Steevens, 484, 5s. 6d. White
Knights, 1873, 10s.

Heliodorus. By C. G. Lond. 1717, 12rao.
2 vols. 7s.

Ueliodorus,Longus, and Achilles Tatius,
literally translated, post Svo. 5s. In
Bohn's Classical Library.
The Adventures of Theagenes and

Chariclea, a Romance, translated from
the Greek of Heliodorus, Lond. 1789,
12mo. 2 vols. 7s. An excellent and spirited
translation,

Heliodorus, Larissseus Capita optico-
rum, edita a Th. Gale. Cantab. 1670, Svo.

Hell.—The Praise of HeU ; or,

a View of the infernal Regions.
Translated from the French. Lond.
1760. 12mo. 2 vols.
With cuts. Bindley, pt. ii. 2401, 7s.

Nassau, pt. ii. 80, 10s.

Hell's Broke Loose, a Poem. Lond.
1695, 4to. Roxburghe, 3351, 21. 2s.

Examples howe mortall Synne maketh
the Synners inobedyeutes to have many
Paynes and Doloures within the Fyre of
Hell. And fyrst Example of a Father of
an HousIkjUIc tlie whichesawe two I'ondes
and the Tourmentes of Hell. Imijr. by
Robert Wyer, 12rao. Coutains sign. ,1

in fours, half-sheets. The running-title
is, ' The Exauiplary upon the Paynes of
Hell.' It contains twenty-one visions,

or examples; and after them ' An -Ex-
ample that the Name of Jesus doth many
Goodnesses. And liow it delyuercd a
Man from many Perylles and Tour-
mentes.'
HeU upon Earth , or the most pleasant

and delectable History of Whittington's
Colledge, otherwise (vulgarly) called New-
gate. Lond. 1703, fol. Brand, 15s.

Hell's higher Court of Justice, a Play.
IGGI, 4to. Lloyd, 736, 8s. See D.J.
A sure Guide to Hell. By Belzebub.

Lond, 17.50, Svo. Written in imitation of
Swift's Directions to Servants.

IIellieh, Thomas. Life, with
the Manner of his murdering his

Master and Mistress. 1678. 4to.
A copy is in the British Museum.
IIellwis, (E.) a marvail deci-

phered, being an Exposition on the
12th chap, of Revolutions. 4to.

Lond. R. Robmson for J. Win-
nington, 1589.

Sotheby, \l. 2s.

IIelmont, F. M. Van. Para-
doxical Discourses concerning the
Macrocosm and Microcosm of the
greater and lesser World, and tlieir

Union, translated by J. B. Lond.
1685. 8vo.
The works of this mystical visionary

are now in little estimation.— J. B. Van. Works, translated

by Joseph Constable. Lond. 1664.

folio. 15s.
The works of this enthusiastical ad-

mirer of Paracelsus principally relate to
chemistry, in which he made some im-
portant discoveries, particularly of the
gases. See Charleton.

Helms, Anth. Zach. Travels
from Buenos Ayres, by Potosi to
Lima, vrith Notes by the Trans-
lator. Loud. 1806. 12mo. 6s.

Help to Discourse, or witty Epi-
grams. Lond. 8vo. 1663.

Townley, XL 23.

— See DiscoTJESE.

Help.—A Pore Helpe. The
buckler and defence of mother
holy Kyrke, And weapon to drive

hence, Al that against her wircke.

16mo,
,\ satire written in the Skeltonical
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style, arid published about the year :

See Stetve's Eccl. Mem., Wari
• 1550.

See Stetve's Eccl. Mem., vVarton's

History of English Poetry, and Brydoes'
Ceus. Liter.

Help. The Forme and Maner of

Subvention, or Helpying for pore

People, devysed and practysed in

the Cytie of Hypres, in Flanders.

Lond! by Thoma.'? Godfi-ay, 1535.

Dedicated to Q. Anne. Bole'yn, by the

translator, Wm. Marshall. Inglis, 295.

Helvetitts, C. a. a Treatise

on Man, his intellectual Faculties,

and liis Education. Translated

fi'om the French, with additional

Notes, by W. Hooper, M.D. Lond.

1777. 8vo. 2 vols. 12s.

This work, like all the other publica-

tions of M. Helvetius, is full of danger-

ous paradoxes. Loud. 1810. Svo. 2 vols.

Brockett, 148a 9s. 6d.

De I'Esprit; or, Essays on the Mind,

and its severAl Faculties. Translated

from the French. Loud. 17 , 4to.

An Estimate of the Manners and Prin-

ciples of the Modem French. With
Notes by the Translator. Lond. 1767,

Svo. 2s.

The true Sense and Meaning of the

System of Nature, a posthiunous Work
of M. Ilelvetius. Translated by Daniel

Isaac Eaten. Lond. 1811, 8vo. 3s.'

Helttis, Tho. Admonition to

the Congregation called the new
Fryelers. 1611. 12mo.

A copy is in the British Museum.

Helyas. History of Hilyas

Knight of the Swanue. Lond. by

W. de VVorde, 1512. 4to.

A translation of GodefTroy de Bouillon.

Ames describes a copy as having ' figures,

and being printed on ' parchment.'

— The History of ye noble

Helyas, Knyght of the Swanuc,

newly translated out of Frensshe

in to Englysshe at Thinstigaciou

of ye puyssaunt and illustryous

Prynco Lord Edwarde Duke of

Buckyngham. Lond. by W. Cop-

land. 4to.

A copy, supposed to be unique, is in

the Garrick Collection in the Britisl) Mu-
seum. It extends to sig^n. S 2; tiie typos

and cuts are of the rudest c.-ieciition.

Copland's edition is reprinted in TIiouis'

Collection of Early Prose Honiances, 1827.

HEN"

One copy on Writing Paper, Eyton ; aTid

one copy on vellum, Utterson, 1852.

Hemixg, Thomas. A complete
Survey of Scripture Geography.
Lond. 1818. royal 4to.
With maps and a chart of the World,

published at 3/. 10s. The Survey 's "jold

separately from the Atlas, 1(. S.i.

Hemingfoed, Waher. See
Heakxe, Thomas.
Hemingus, !\Tor.ac}im Wigor-

niensis. See nEAK:NE, Thomas.
Hemmixg, Nieh. A Postill or

Ex]30sition of tlie Gospel, transl.

by Arth. Golding. Lond. 1569.

4to. 12s.

Kepriutcd 1574, 4to. 1577, a. d.

4to.

The V/ay of Lyfe. englished by N. Den-
Lam, 1578. Lond. 4to. on 199 pages, be-

sides the prefixes.

Coraentary on the Ephesians, trans-

lated by Abr. Fleming. Lond. 1581, 4to.

Tlie Preacher, translated by l(ohn)

H(orsfall). Lond. 1574, 16mo.— 1,57G.

The Faith of tlie Church Militant,

most effectualie described in this Exposi-
tion of the 84 Psalme, translated by
Thomas Rogers. Lond. 1581, 16mo.
Commeut on the 25th Psalm, translated

by Kich. Robinson. Lond. by Tliomus
Vautrollier, 1580, Svo.

A Commentarie vpon the Epistie of

lames the .\postle.trans-lated by W(illiam)
G(ace). Lond. 1577, 4to.

Commentarius in Epistolam Pauli ad
Romanos. Loud. 1577, 4to.

Commentarius in Epistolam Jacobi A-
postoli, Loud. 1577, 4to.

Hejimings, WilUam. The fatal

Contract, a French Tragedy. Lond.
for J. M. 1653. 4to.
Rhodes. 1255, 3s. 6d. Roxburghe, 5051,

6s, 6d.—1661. Rliodes, 1256, 3s. 6d.— Re-
published under the title of ' The Ku-
nucli,' 1687, 4to. Rhodes, 1258, 5s. 6d.

Roxburghe, 5050, 3s. Gd.

The Jowes Tragedy, or their fatal and
final (Overthrow by Vespasian and Titus
his Son, agreeable to the authentic and
famous History of Joscphus. Lond. 1662,

4to. Roxburghe, 5052, 11. 2s. Rhodes,
1257, 1^ 4s. Heber, pt. i. 12s.

Renault, C. J. F. A new eliro-

nological Abridgment of the His-

tory of France, translated, with

additional Notes, by T. Nugent.

Loud. 1762. Svo. 2 vols. 12s.

A brief, but .spirited, detail of tbo
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events, laws, customs, &c,, from the reign
of C'lovis to Louis XIV.
Henault, C. J. F. Cornelie,

Vcstale, Tragedio Strawberry Hill,

1768. 8vo. 10s. 6d.
Two liundred copies printed, of which

number one liundred and fifty were sent
to Paris. Uindley, pt. ii. 1700, morocco,
11. Gs. Strettell, 1612, uncut, It. lis. 6d.

Henckel, John Fi-cd. Pyrito-

logia ; or, a History of Pyrites.

Loud. 1757. 8vo. Ss-

An esteemed work.

Henderson, A., M.D. History

of ancient and modern Wines.
Lond. 182i. 4to. wood-cuts.
An excellent work, displaying consider-

able industry and reseiircli, of which
a critique will be found in tlie Quart.

Kev. xxxii. 232—62. Hibbert, 390, 2i. 10s.

Drury, 2001, with proofs on India paper,

3t. lis.— Andrew, M.A. History of

the Kebellion, 1745 and 1746. Loud.
1753. 12mo. Fifth edition.

Hollis, 570, 5s. 6d.

The Life of William the Conqueror,
Duke of Normandy and King of England.
Lond. 1764. 12mo. 2s, 6d.

Tlie Life of William Augustus, Duke
of Cumberland. Lond. 1766, 8vo. 5s.

The Life of John Earl of Stair. Lond.
1748. 12mo.
Two Letters to Dr. Samuel Johnson on

his Journey to the Western Isles, Svo.

— Captain. An account of the

British Settlement of Hondm-as.
Lond. 1809. 8vo.
— Ebcnezer. Iceland, or the

Journal of a Residence in that

Island, 1814-15. Edinb. 1818. 8vo.

2 vols.

With a map and engravings. An in-

teresting and highly valuable work, con-

taining observations on the natural phe-
nomena, history, literature,andantiquities

of the island ; and the religion, character,

manners, and customs of its inhabitants.

Biblical Researches and Travels in

Russia, including a Tour in the Crimea,
and the Passage of the Caucasus ; with
Observations on the State of the Kab-
blnical and Karaite Jews, &c. Lond. 1826,

8vo. 16s. ' A highly curious volume, con-

taining much matter that the scholar,

the theologian, and the antiquarian on
the one hand, and the candid political

student on the other, will not fail to ap-

preciate.'

A Dissertation on Hans Mikkelsen'»

(or the first Danish) Translation of the
New Testament. Copenhagen, 181.'?, 4U).
The Great mystery of godliness incon-

trovertible, or Sir Isaac Newton and the
Sociniaus foiled in the attempt to prove a
coirnption in the text, 1 Tim iii. 16, &c.
Lond. IKW, 8vo.
Divine inspiration, or the supernatural

intliieni'e exerteil in the communication of
divine tnitli, ar.d its si)<:cial bearing on
the composition of the sacred scriptures,
with notes and illustrations. Lond. 1836,
8vo.

The Book of the Prophet Isaiali, trans-
lated from the Hebrew, with a com-
mentary, critical, philological, and exe-
getical. Lond. 1840, 8vo.

The Book of the Twelve Minor Pro-
phets, translated, with a commentary,
critical, philological, and exegetical. Lond.
1845, 8vo.

Tlie Book of the Prophet Jeremiah,
and that of the Lamentations, translated,
with a commentary, critical, philological,

and exegetical. Lond. 1851, 8vo.

The Vandois; comprising observations
made during a tour to the valleys of
Pieiiraont in 1844, with remarks respect-
ing the origin, history, and present con-
dition of that interesting people. Lond.
1845, 8vo.

Hendeeson, James. A History

of the Brazil, comprisiisig its Greo-

gi'aphy, Commerce, Colonization,

Aboriginal Inhabitants, &c. Lond.
1821. 4to.
With 2 maps and 27 plates, published

at 31. 13s. 6d.

— John, Actor. Letters and
Poems, with Anecdotes of his Life,

by John Ireland. Lond. 1786.

8vo. 4s.

With portrait. Forrthill, 180. 10s.

A Monody on the Death of .John Hen
derson, by G. D. Harley. Lond. 1787, 4to.

A genuine Narrative of the Life and
theatrical Transactions of Mr. John Hen-
derson, commonly called the Bath Uos-
cius. Loud. 1777, Svo. Keed, 8068, 6s.

8069, 2s.— R. The Arraignment of the

whole Creature at the Barre of

Religion, Reason, and Experience.

Lond. 1631. 4to. front, by Droes-

liout.

Heber, pt. ix. 13s.

Hengham, Sir Ralph de. Sum-
ma magna et parva.

Printed with Sir J. fortescue de Lau-
dibiis Legum Anglia;.
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Henley, John, the Orator. The
compleat Linguist; or, an uni-

Tersal G-ranimar of all the con-

siderable Tongues in Being. Lond.
1719-21. 8vo.
Dent, pt. i. 944, 12s. The works of this

celebrated man evince a consider.'ible ex-
tent of information, and great acuteness
of perception. An excellent notice of
' The Orator,' from authentic documents
of I'are occurrence, will be found iu the
Ketrosp Review, xiv. 206-25.

The Primitive Liturgy for the use of the
Oratoiy. Lond, 1726, 8vo. part i. Re-
printed in vol. 2 of Hall's Fragmenta
Liturgica.
The Appeal of the Oratory to the first

ages of Christianity. Lond. 1727, 8vo.— Samuel, D.D. A Dissertation

on the controverted Passages in

St. Peter and St. Jude, concerning
the Angels that sinned, and who
kept not their first Estate. Lond.
1778. Svo. 2s.

Observations on the Subject of the
fourth Eclogue, the Allegory in the third
Georgic, and the primary Design of the
yEneid of Virgil ; with incidental Re-
marks on some Coins of the Jews. Lond.
1788. Svo. 2s. 6d.

Hennepin, L. A new Discovery
of a vast Country iii America,
between New France and New
Mexico.—With a Continuation : To
which is added, several new Dis-

coveries in North America, not

published in the French Edition.

Lond. 1698. 8vo. with map.
Meagre on every topic, except the man-

ners of the natives. Bindley, pt. ii. 519,
4s. Nassau, pt. i. 1559, 5s. Roxbiirghe,
7338, 3s.— 1699. Drury, 1731, 5s. White
Knights, 1880, 76.

Hennikee, Sir Frederick, Bart.

Notes during a Visit to Egypt,
Nubia, and the Oasis, Mount Sinai,

and Jerusalem. Lond. 1822. 8vo.
An amusing little volume, which may

be placed by the side of the 'Diary of an
Invalid.' Reprinted 1823.

Heneici Httntinodonensis
Clironica. See Savile Scriptores.

The first six books will bo found in

tlie Monumentu Hist. Brit, edited

by Petric, folio. 18 18.

Chronicle from tlu; Roman Invasion to

the Accession of Henry II.; also the Acts
of Stephen, King of England, and Duko

of Normandy. Translated and edited by
Thomas Forester. 1853, 5s. In BoIiu'h
Antiquarian Library.

Heneietta Maeia, Queen of K.
Charles I. History of Henrietta
Maria, Queen of England. Lond.
1660. 8vo.
With portrait. Nassau, pt. i. 1582, 9s.

Reed, 4320, 5s. 6d. Lloyd, 99, 2Z. 2s.
Discours du bon et loial snjet a la

Reyne de ce Pays, touchant iH Paix et
affaires d'iceluy a la Gloire de Charles I.
Roy de Royaume seant en son Parlenient
distingue en lonsses ordres selon la vo-
lontfe des Roys et Reynes, et represent^
par figures en Tailles douces. Paris, chez
Michel Mettaier, 1648, 4to.
This volume contains a portrait of

Charles the First, by F. Chaveau, and three
engraved folding sheets. 1, the King
sitting in Parliament, surrounded by his
officers of state. 2, the order of sitting in
the lower house. 3, the order of Convoca-
tion and House of Assembly. Also por-
traits of Henrietta Maria, and of Charles,
Prince of Wales.

Life and Death of that Matchless,
Mirrour of ftlagnanimitie and heroic
Virtues. Lond. 1669, 12mo.—Lond. 1672,
12mo. with portrait by Faithorne.—Lond.
1685, 12mo. with portrait by Faithorne.
Nassau, pt. i. 1999, 16s. Dowdeswell, 386,
1?. 16s.

Memoires of the Life and Death of
Henrietta Maria de Bourbon, Queen of
Charles I. Lond. 1671, 12mo.
Musarum Oxoniensium Charisteria pro

Regina Maria. Oxon, 1638, 4to.

Histoire d'Henriette d'Angleterre, 1720,
12n)0. portrait.

La vie de tres haute et tres puissante
Princesse, Henriette Marie de France,
Reyne de Grande Bretagne. Paris, 1690.
Svo.

Henrietta, Daughter of King
Charles I. Lachrymse Cantabri-
gicnses in Obitum Ilenviettrc Ca-
roli I. Regis et Martyris Filia3,

DucisssD Am'clianensis. Cantab.
1670. 4to.

Bindley, pt. ii. 165, 78. 6d.

Heney I., King of England. See
Hayvvaeb, Sir John.
Heney 11., King of England.
Tlie Life of Henry tlie Second, King of

England. Lond. 1642, 4to. 3s. 6d. This
tract contains items of several occur-
rences overlooked in the larger chronicles.
It is reprinted in the fifth volume of tho
llarleian Miscellany.

.S'" Beiunoto.v, Joseph. l.vnLKXON,
Lord.
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Henry ITT., King of En'^land.
The Troublesome Lite iiiid llaigne of

King Henry the Third. Lend. 1642, 4to.

pp. 14, 5s.

See Cotton, Sir Robert. Chambeb-
LAiNU, Kilward.

Henkt IV., King of England.

See Haywakd, Sir John.

Henky v., King of England.
The famous Victories of Henry t!ie

Fifth; containing tlie lioiiourable Battel

of Agin-Court. Lond. 1598, 4to. Entered
on tlie Stationers' registers, 14th May,
1594. It fiiraished Shakespeare with tlie

outline of the two parts of Henry IV.
as well as witli that of Henry V.—Loud.
1617, 4to. Wilks, 1847, 361. 10s. A copy
of this edition is in the British Museum.
—Loud, by Barnard Alsop. This edition

is reprinted in Nichols' collection of ' Six

Old I'lays.' £k Shakkspeare, p. 2280.

The Batayll of Egynge-courte and the
great sege of Rone, by kyuge Henry of

Monmouth, the fythe of the name that

wan Gascoyne and Gyenne and Noruiaudy.
Lond. John Skot, n. d. 4to. (In Old En-
glish verse.) A copy is in the Bodleian
Library.

See Hearne, Thomas. Goodwin, Tho-
mas, D.D. Nicolas, Sir Harris. Har-
BERT, Sir W. Tyler.

Henry VI., King of England.
The Life and Keign of Henry VI., King

of England. Lond. 1712, 8vo.
Account of the Entertainment of King

Henry the Sixth at the Abbey of Bury
Saint Edmond's. In the Archieologia,
vol. XV.

Heney VII., King of England.
Oratioquam erat habiturusPetrusGry-

phus ; sedis ApostoliciE prothonotarius,
aciterum nuncius, ad serenissimum Hen-
ricum VII. Anglise Regem, Ni paratam
expositionem immatura Regis mors preve-
nisset. Lond. Rich. Pynson, n. d. (IbOd),

4to. Collation.—A, B, C, in fours, twelve
leaves. A copy is in the Grenville Li-

brary, British Museum, probably unique.
The first Booke of tlie Preservation of

King Henry the vij. when he was but
Earle of Richmond, Grandfather to the
Queene's Maiesty. Compiled in English
rythmicall Hexameters. Lond. by R. B.

1599. A—N, inclusive, in fours, 52 leaves.

A copy is in the British Museum. Allud-
ing to Elizabeth Treutara, the author
says,

—

' Whose house and name I doe favor
'With reverence as I should. For I came

' myself of a Treufam
' Aunt to thee Lady renown'd : yet am

I not knowne to thee Madame.'
On the back of the title is the following,

—

'To the Printer.
' Print with a good letter, this booke, and

carefuly Printer:
' Print each word legibill, not a word nor

a sillabil alter:
' Keepe points, and coiiinias, periodes,

the parenthesis obserue

;

' My credit and thy repute to defend,
bothe safely to construe.'

L'Esprit d'Henry septiesnie iadis Roy
d'Angleterre, h Henry huictiesme a pre-

sent regnant. A Lyon, chez Alace Bon
Homme, pres les Celestins, 4to. In verse.
' Faict a Lyon le nint sixiesine May, mil
cinq cens quarante quatre.' A—F 2, 22
leaves, the last containing a small wood-
cut.

Instructions given by King Henry the
Seventh to liis Embassador.^, when he
intended to marry the young Queen of

Naples; Together with the Answers of

the Ambassadors. Lond. 1761. 4to. The
greatest part of these curious instructions
first appeared in the St. James' C'lironicle

of August 6, 1761.

The Will of K. Henry the Seventh.
Lond. 1775, 4to. 3s. 6d. Published by
Thomas Astle, Esq. Reed, 4214, 5s. 6d.

Home Tooke, 325, 6s. Cd.

Statutes concernynge theComyn AVele,
made in the Parliament of the King
Henry the Seventh, the eleventh Yeare.
folio. Bindley, pt. iii. 1462, 21. 4s.

A Declaration of the Ball of Pope In-

nocent VIII. for Confirmation of the Mar-
riage between K. Henry VII. and Eliz-

abeth, daughter of K. Edward IV. ; and
for the Establishment of the Crown to

K. Henry VII. and his Issue. Without
place, printer's name, or date. A broadside
(cura 1846). Reprinted in Ames' Typogr.
Antiquities, by Herbert, vol. iii. p. 1763.

Epitre envoyee du Champ Elisee par
feu Henri VII. autrefois Roy d'Angle-
terre a Henri VIII. son Fils, sur I'Entre-

prise par lui faite centre Lovis XII.
Histoire du Regnede Henry VII. Brux.

12mo.
The most pleasant Song of Lady Bessy,

the eldest Daughter of King Edward the
Fourth, and how she married King Henry
the Seventh of the House of Lancaster.
With Notes, by Thomas Heywood, FA.S.
Lond. 1829. Crown Svo. pp. 82. Privately
printed. This curious little poem, whicli

is very well edited, .appears, from in-

ternal evidence, to have been written by
Humphiy Brereton. It relates to the
life and marriage of Elizabeth of

York, Queen of Henry VIL, and from
having been originally composed at the
time in which she lived, is of some his-

torical value.—Another edition by the
Percy Society.

See Aleyn, Charles. Bacon, Francis,
Lord. Fisher, Bishop.
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Henet VIII., King of England.
Copia origlnalis littere Serenissimi

Regis Anglias ad Sanctissinmm dominum
nostniradominiimLeoneniPapamX.misse:
de pace ac federe per euni et C'hristiaiiissi-

iiium Franconim rpgera noviter inita. (It
ends thus) Ex p.alatio nostra Greruei'ici.
Die xii Augusti, 1514. no date or place,
4to. Three leaves, probably printed at
Rome. A copy is iu the Greuville Li-
brary.

Epistola invictissimi Regis Anglise et
FrancifeadCsesareni Majestateni. Without
place or date, 4to. Two leaves. This letter
to the Emperor Maximilian is of the
greatest scarcity. A copy is in the Greu-
ville Library. Bright, 3;. 3s.

Opuscula. Libellohvic Regiohaecinsunt.
1. Oratio Joannis Clerk apud Rom. Pont,
in Exhibitioue Operis Regii. 2. Responsio
Roman. Pont, ad eundem ex Tempore
facta. 3. Bulla Rom. Pont, ad Regiam
Maiestatem pro ejns Operis Confirma-
tione. 4. Sumnia Indulgetiaru Libellum
ipsnra Regium Legentibns, concessarum.
5. Libellus Regius aduersus Martinura
Lutherum Useresiarchon. 6. Epistola
Regia ad illustrissinios Saxonise Duces
Pie Admonitoria. Loud, in .^Edib. Pyn-
son. 1521, 4to. Ileber, pt. ix. SI. 12s.
Wilks, 111. Horner, nior. 71. 15s. A
copy is in the British Museum.

Assertio septem Sacramentorum ad-
uersus Martin Lutheru, a?dita ab inuictis-
simo Anglise et Francia; Rege, el Do.
Hybeniise Henrico eius Nominis octauo.
Lond. in .lEdibus Pynsouianis, 1521, 4to.

It has catch-words, but neither running
titles nor the leaves numbered, and con-
tains by signatures v 2, (78 leaves). This
work is inserted in Bishop Fisher's
Works. Roscoe, 612, 21 3s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1488, russia, 4;. 16s. Bindley,
pt. ii. 2099, with the autograph of, and
MS. notes by, Abp. Cianmer, 30L 9s. re-

sold ilibbert, 3002, ISMSs. resold Wilks,
36?. 10s. On VELi.UM, three copies known.
0(/ier£(/i7iO?iS.— Ronia;,1521,4to.3?. 13s. 6d.
The celebrated edition put forth by the
Pope on the receipt of Henry the
Eighth's Letter, and on granting to him,
in consequence, the title of Defender of

the Faith. Prefixed are four leaves, con-
taining ' Librum hnnc invictifs. Anglire
Regis, Fidel Defensoris contra Mart. Lu-
therum Legentibus, decem Annorura et

totidcm XL Indiilgentia apostolica Autlio-
ritate concessa e.st.'

—

Olhir ediliniis. Lond.
Pynson, 1522.—Argent. Gruningei, 1522,
4to, with an Epistle by Kiasuius, and a
Commendation by Ahp. Warham.—Antv.
1522,4to. 12s.— Noplace,1523,4to.l/. lO.s.—
With a valuable historical preface by Ga-
briel do Saconay. Lugd. 1561, 4to.— Paris,

1562, 16mo. WiUett, 122.}, morocco, 15s.

Hibbert, 3788, morocco, 2?. 16s.—Without
place or date, 16mo. 10s. 6d. There are
several other editions.

Assertion of the Seven Sacraments,
with his Epistle to the Pope, Mr. John
Clark's Oration, the Pope's Answer and
Bull, &c. translated by T. W. Lond. 1687,
4to. Bindley, pt, ii. 518, date 1688, mo-
rocco, 18s. 6d.

Literarum, quibus imiictissimns Prin-
ceps, Ilenricus octauus. Rex Anglire et
Francis, Dominus Ilyhemie, ac Fidei
Defensor respondit, ad quandam Episto-
1am Martini Lutheri.ad se missa, et ipsius
Lutherane quoq ; Epistole Exemphim.
Lond. in jEdibus Pynson, 1526, small
8vo. It contains G 4 in octaves : the last
leaf blank. 51 leaves. Bright, 4/. 14s. 6d.
Lond. in .a^^dib. Pynson, 1527, small 8vo.
A copy is in Lambeth Library, n. d.

4to. from Pynson's press. Colonise P.
Quentell, 1527, 4to. Fonrteen leaves.
A Copy of the Letters, wherein the

most redoubted and mighty Price our
Souerayne Lord Kyng Henry the Eight,
Kyng of Englande and of France, Defesor
of the Faith, and Lorde of Irlade : made
Answere vnto a certayne Letter of Martyn
Luther, sent vnto him by the same, and
also the Copy of ye foresayd Lufhers
Letter. Lond. by Richarde Pynson, 16ino.

It contains by sign. A 12, B—E eights,
and F 6 (the last leaf supposed to contain
a cut). White Knights, 1888, morocco,
4?. 14s. 6d. Hibbert, 3787, 6/. 6733, two
leaves wanting, morocco, 2^ 2s.

Epistola Regis Anglise ad Papara con-
tra nimias Exactiones Regno intolerabiies
quodque Saceidutia digiiis Personis con-
ferenda sint ad Dei Gloriam, ad Divini
Cultus Augmeutum, Salutom Animarura
ac totius Regiii Profectnm. — Joannis
Keiserbergii priini Argentine Ecclesie
Conscionatoris Coniparatio avari ad Por-
cum convenientissima. Sine Loco aut
Anno. 4to. 4 leaves, 21. 2s. This little

tract was printed, probably at Basle or
Strasburgli, in the infancy of the Refor-
mation.

Epistola Regia ad illvstrissimos Saxo-
niaj Dvces Pie Admonitoria, 4to. Seven
leaves printed by Pynson, and frequently
attached to the King's Assertio septem
Sacramentorum.—Another edition, 'cum
DucisGeorgii Rpscriptiouo.' Eightleaves,
1523, 4to. withciut place, but Colonite. A
copy is in the Itritish .Museum.

Articuli M. I..utheri, de Captivitate Ba-
bylonica, iniprobati. 4to.

Hesponsio ad Lutheri Epistolam. Lond.
1526, 16ino. l.ond. jirinted by Pynson. .K

copy is in the British Museum. Sir M. M.
Sykcs, pt. i. 14,!i», 3/. 7s. Gough, 1638,
1/. 4s. Bright, 4/. 14s. 6d.

Libellus supplicatorius Pauperum oi

oblatiis. 1.530. 16mo.
Gravissimw atquc exactissiiiia; illustiis
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continued.

Bimaniin totius Italim ac Galliaj Acade-
miarum Censuraj d« V^ritatt! illiiis 1*to-

positionis, videlicet, quod diice rcrelictam

Fratris inortui sine Liberis ita sit deJuie
divino et natiirali pi-oliibitiim : ut millus

Poiitifex super luijusraodi Mati'inioniis

contractis sive contralieiidis dispensare
possit. Lond. T. Herthelet, 1530, 4to. Bind-
ley, pt. ii. 3-49, 123. Wilks, 'M. 2s. CuUa-
lion. a. b. A—Q, in fours, 72 leaves.

The Determinations of the nioste famous
Academiesof Italy and France, tliatit is so

vnlawfiill fur a man to marie his Brother's

Wyfe that tlie Pope hath no Power to dis-

pence tlierewith. Lond. 1531, 4to. Willcs,

5/. 15s. Gardner, &. Another Kdition.—

Lond Thos. Berthelet, 7 day of Novenibre
(without date). Black letter. A copy is in

tlie Grenville Library, British Museum.
Victoria Serenissirai ac Invictissimi

Ilenrici Octavi Francise et Angliaj Begis
Christianissiml ac D. Hybernifo de Bt-otis

reportata et de ditione cinitis Tornaceu.
without place or date, 4to. Six leaves.

With a wood-cut of the arms of England
on tlie title page. This letter is addressed
to Cardinal Bambridge, Abp. of York.
Qiu^stio de Matrimonio sereniss, lle-

giiia; Angliienunquaui Incudine subtilis-

simi Dr. J. Scoti. Neapoli, 1£31, 4to. A
copy is in the Grenville Library, British

Museum.
La description et ordre du camp et festi-

eraeut et Joustes des tres crestiens et

tres-puissans roys de France et d'Angle-
terre. Lan Mil ccccc et vingt an mois de
Juing, 4to. I'.lack letter. Eight heaves.

A copy is in the Grenville Library, British

Museum. Se.e an account of this celebrated

meeting in the Archseologia.

Determiniitio D. Raphselis Comensiis

Canonici Kegularis, facta super contractu

niatrimoniali dementis. Ilenrici Anglorum
Kegis Octaui, qui contraxit cum Fratrissa

de mente Theologorum. (Padna;) 1530, 4to.

A copy is in the Grenville Library, British

Museum.
Elegans consilium pro illustrissinia Re-

gina Anglia) per magnificum D. Bernar-
dum de Sanctis advocat\un consistorialem

et regium consiliariiim. Neapoli, 1530, folio.

A copy is in the Grenville Library, British

Museum. Very rare.

Potestatis Ecclesiastica; super gradus
consanguinitatis et affinitatis, diuina lege

a conjugio prohibitos, Catholica declara-

tio a Bartholoraseo Spineo. Bononiie, 1531,

4to.

Concilium D. Ilieronymi Preuidelli pro
Invictiss. Kege Anglia;, una cura respon-

Bione ejusdem ad consilium domini Ber-

nard! Kentini pro lUustrissima Regina
editum. Bononiae, 1531, 4to. A copy is in

the Grenville Library, British Museum.
Disceptationes tres IL Preuidelli Bono-

nisB legum professoris pro illust. rege
Anglias in Sacro Publico Pontiticio Cou-
sistorio, coram stminio pontifice Clemente
si'ptiuio et sac rosaucto ejus Sonatii babiteo,

nu'usibus Ajjiilis it Mali, 1532. Without
place or date (l)nt Rome, typis Ant. Bladi).
4to. A copy is in the Grenville Library,
British Museum, and mentioned as being
verij riire.

Ad invictiss. Cicsarem Carolum qui-j

tum Epistola dcdicatoria ab Alphonzo
llenriquez. Ejusdciu de Matrimonio He-
gina) Anglise Liber unus. Ejusdem defec-
sionum pro Erasmo Roterodamo, contr*
varias Theologorum Parisiensium antio.

tationes. Liber unus, ubi docetur Erasnii
doctrinamcum Martini Lutheri hairesibus
nihil commune habere. Neapoli, 1532, 'ito.

A copy IS in the Grenville Library, Brit.!!)!!

Museum.
De licentia ac concessionc Sanctissim!

D N et ad Instantiam pr»clari D. excusit-

toris illust. ad invict. Regis Aii!.;lia;, nos
Sigisraondiis Dondolus de Pii;torio advo-
catusConsistorialisminimus,et Michael de
Conradusde Tudesto utriusque juris Doc-
tor, prajscripti illust. Regis et D. excusato-
ris advocati in sacro publico Pontiticio con-
sistorio, prsesidento sumrao Pontitice cum
suo sacrosancto Senafrii infra scriptas con-
clusiones pro tonui posse nostro sigilla-

tiui, ac singulariter defensare conabimiir.
Without place or date (but Rome, 1532),

4to.

An answere that by no Maner of Lawo
it may be lawfuU for Kinge Henry the
Ayglit to be divorsed fro the Qiieene's
Grace, his very Wyfe. Imprynted at

Luneberge, 1532, 4to. Containing S in fours.

Black letter. Towneley, pt. ii. 1554, 3^. 4s.

A copy is in the Lambeth Library. He-
ber's copy, now in the Grenville Library,
British Museum. Its author was Thomas
Abel.
Literarum apostolicorum dementis

Pap;T3 vii, in favorum Catherinie Anglife
Reg. contra Ilenrici viii. 1533, 4to. 41. 4s.

Acta Curia; Romanse in Causa matri-
moniali cum Catharina Regia. Lond.
16mo. Printed by Berthelet.
Non esse neque Divino, neque Naturss

Jure prohibitum, quin S. Pontifex dis.

pensare possit, nt Frater de mortui sive
l.iiberis Fratris Uxorem legitimo Matri-
monio sibi possit adjungere, adversus
aliquot Academiarum Censuras, tumul-
tuaria et per brevis Apologia sive Confu-
tatio, etc. A Jo. Lodovlco Vives, 4to.

Lunembergie. An imperfect copy is in

the British Museum, and a perfect one in

the Grenville Library.

Ilistoire du Divorce de Henri VIII.
et de Catherine d'Arragon. Amst. (Paris)

1766. 12ruo. Written by the Abbe Irail.

Articles deuised by the holle Consent
of the Kingesmoste honourable Counsayle,
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Hexet Ylll.-continud.
his Graces Licence obtayued thereto, not
only to exhorte, but also to enfoiirme lils

louinge Subjects of the Truthe. Lond.
in ^dib. Tho. Berthelet. 1533. 8vo.
Eleven leaves. A copy is in the Gren-
vlUe library. Sir Tho. More was sus-
pected of having published an answer to
these articles.

Articles devised by the Kynges High-
nes Maiestie to stablyshe Opinions, which
Articles be also aproued by the Consent
and Determination of the hole Clergie of
tliis Kealme. Lond. by Tho. ISerthelet.

153G, 4to. A copy Is in the Lambeth li-

brary. In this work some of the popish
doctrines are disclaimed, but others are
retained. The King joined an Injunction
by way of preface, declaring the pains he
and his clergy had undergone for remov-
ing all differences in religion. About
thi.s time the King set forth his injunc-
tions to retrench the number of holydays,
and Lord Cromwell also set forth otlier

injunctions to the clergy, which probably
were printed by Berthelet.

The Institution of a Christen Man, con-
taynynge the Exposytion of the commune
Crede, of the seven Sacraments, of the
X Commandments, and the Paternoster,
Ave Maria, Justj'fication and Purgatory.
Lond. by Thomas Berthelet, 1537, 4to.

1^ Is. White Knights, 2079, morocco, 31.

Sotheby (Bp. Daly), June 26, 1858, 51. 10s.

A copy of this edition is given entire by
Fuller in his Church History (p. 213 of
the fifth book).—1540. Second Edition,
with some enlargements and alterations.
Slime account of it may be found in

Strype's Eccl. Jlem. book i. chap, xlviii.

A Necessary Doctrine and Erudition
for any Christian JIan, set furthe by the
Kingis Maiestie of Eiiglande. Lond. in
JEi\. T. Berthelet 1542, 4to. This, the
third edition, was called 'Tlie King's
Book.' It contains additional alterations
and enlargements, and some retrench-
ments from the former editions of 1537
and 1540. Annotations on tho King's
Book, by Archb. Cranmer, will be found
in The Fathers of tlie Christian Church,
Vol. iii. Other Kditions.—Loud, by Tho.
Berthelet, 1543, 4to. Contains e 6, in the
second alphabet, in fours (113 leaves),

j

Tlie list of Contents at back of Title
does not notice the Address or Preface
'To the Reader' by the King, which
occupies 5 pages after the Title. Gold-
smid, 552, \l. 'Js. Home Tooke, 489,
U. 12s. Hollis, 441, II. 19s. Denver, 14,

'M. 12s. Biiulley, pt. iii. 789, 0/. liiglis,

fiSfi, U. Horner, 4/. 4s.—Lond. by "Tlio.

Berthelet, 1543, 16mo. V 4, in eights.
White Knights, 1KS7, title wanting, mo-
rocco, H. 12s.— Lond. by Tho. Berthelet,

1543, 16mo. T, in eights.—Lond. by John
Mayler, 1,543, 16mo. with several rude
wood cuts. Sotheby's in 1824, U. 16s.
A copy is in the Lambeth library.— Lond.
by Tho. Berthelet, 1545, 16mo. V, in
eights.

Fia et catholica Christiani Hominis
Institnfio. Lond. Berthelet, 1544, 4to.
Sign. Y, in fours
An original Letter from a Gentleman

to hi» Friend, giving a short Account of
a Work entitled ' Pia et Catholica In-
stitiitio, or The necessary Erudition of a
Christian Man,' set forth in the Reign of
King Henry VIII., chiefly intended as a
Vindication of Archbishop Cranmer from
the Charges of Inconsistency and Ar-
minianism, with particular Reference to
the Bishop of Lincoln's Assertions, in
his Elements of Christian Theology. 8vo.

Henrici octavi Regis Anglia;, &c., ad
Carolum Cajsarem Augustum, cseterosq;
Orbis Christiani Monarchas, Populumq;
Christianum, Epistola, qua Rex faciie
Causas ostendit, et cur is Vincentiaia, a.l
Concilium falso Nomine generale appel-
latum non sit uenturus, et quam pericu-
lorum sit alijs, qui uerain Cliristi Doctri-
nam profitentureo sese conferre. Additus
est et Libellus ille, quern supeiiori Anno,
Kex sereniss, vniuersiq. ; Brytannise pro-
ceres, de Mantuanensi Concilio sediderunt.
Lond. in YEdib. T. Berthelet, 1538, 16mo.
Contains ten leaves. The Lambeth Li-
brary copy has twelve leaves.

Illusfr. ac potent. Regis, Senatus, Po-
pulique Anglia Sententia, et de eo Con-
cilio, quod Paulus Episcopus Rom. Mantnte
futurum simulavit, &c. Lond. in yEdibus
Thoma; Bertheleti, 1537, 16mo. It con-
tains 19 leaves, llalliwell, 1856,3;.3s. Not
noticed in Dr. Dibdiu's edition of Ames'
Typog. Antiquities. A copy is in the
Lambeth Library, and another in the
Grenvillc Library.
AGIasseof theTrutli. Lond. Th. Ber-

thelet. n. d. 8vo. Black letter. A four.
Ti—T^in eights. F four. Forty leaves, A
copy is in the Grcnville Library.

In favour of the Divorce of Henry from
Katherine of Arragon.
PhilalethseHyperboreiinAnticatoptrum

suum quod propediem in luceni dabit, iit

patet proxima pagella, Parasceve, sive
advcrsus improborum (luorundani lonie-
ritatiun, lUustriss. Anglia3 Reginam ab
Arthuro Walliaj principo priore niarito
suo cognitam fuisse inipudenter et incon
suite adstruentum, Siisannis extrnipo-
raria. Luneuburgas, 1633, 8vo.

Novatus, llieronymUK, Mediolanon.
AdvncatiiB. Pro serenissinia D. Catherina
de Castiglia de Aragonia Aiiglin; Regina
AUcgationes. Without jilace or date (but
Mediolani, 1532,) 4to. Six leaves. A copy
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is in tho Grenville Ijihrary, Uritisli Mii-

seiiin.

(Jiiiisilium Bupt?r viribus Matrimonii
Sni'eniBsiraoium Ileniici VIII. et Catlie-

linip Uegiim Angliie, a I). Lndovico a
Sclioia Louanie.nsi, utriiisque juris pro-

fi'sscire, Clesariic Majestatis a consiliis

et reriucstanim magistro, siimma diligcn-

tia cimscriptum Lovanii, 1534, 4to.

liulla S. D. N. PaMli divina providen-
tia Pape III. Citatoria Regis Anglia; et

scqnacinm ejus ; sub pena excommunica-
tionis et privationis Kegni ac omnium
aliorum bonorura, et nonnullis aliis gra-
vinribus censuris et penis, Datum Knma'
1535 (witliout place or date), 4to. Eiglit

leaves. A copy is in the Grenville Li-

brary, British Museum.

Anglici Matrimonii sententia diffinitiva

lata per Sanctissimum Dum Nostrum.
D. Clementem. Papa; VII. in sacro con-

sistorio de Reverendissimorum Domino-
rum S. K. E. Cardinalium consilio super
validitate Matrimonii inter Serenissimos
Henricura VIII. et Catherinam Anglie
Rcges contracti. Lata fuit Roma; in Pa-
latio Apostolico publice in Consistorio

die xxiii Martii, 1534, folio. A broadside.

A copy is in tlie Grenville Library, Bri-

tish Museum.
Exemplar sine transcriptum aiit copia

literaruni Apostolicarum Sanctissimi
Domini nostri D. Clementis Papie septimi,

sub plumbo expeditarum, Executorialium
sententiaa per Sanctitatem siuini nuper
in favorem Serenissimaa Dominse Catbe-
rina; Anglia; Regiufe, contra iHust. I'rin-

cipem Dominum Hcnricum VIII. An-
gliiB liegfni, ac q\iaiulani annam dictam
de Uoland, nomiuatim et in specie lataj

turn insinuationeseunotilicatioiie illarum

et in eis contentorum, eisdem Regi Ainiffi.

et certis aliis in illis contentis et compre-
bensis per ajdictum facta, without place

or date, 4to. Collation. A—e in fours.

Twenty leaves. A copy is in the Gren-
ville Library, British Museum. Bright,

21. 12s. 6d,

EpistelundSendbriefHenricidesVIII.
Kiinigs von Engelland und Frankreich,

des obersfen haupts, nach Christo, der

Engellendisehen Kirchen, an Kaiser Ca-

rolum, mehrer des Reichs, und amlere

der C'hristenhait oberste Potentate ufi

alle Christe, darin der Kiiuig grundtlich

ursach anzaigt, warumb er nit auff das
Consilium zu Vincentz fiilschlich Gene-
rale, Oder ain geniain Conciliu genaudt,

komen werde und wie gefarlich es an-

deren scy, so die wareu leer Christ! be-

kcnnen, wa sy sich dahin wolte verfugen,

1.538, 4to. This proclamation agaiust the

Synod at Vincenza is rare. See concern-

ing it Fox's Acts, and Strype's Memo-
rials. A copy is in the Grenville Library,
British Museum.

Screnissinii et inclyti RegiH Anglim
Ilenrici VIII., etc. Epistola de Synodo
Vincentina. Viteberga;, 1539, 16mo. Eight
leaves.

An Epistle of Henry the VIII. :—writ-
ten to the Emperours Maiestie, to all

Christen Princes, iS:c. In this Epistle
bothe the Causes are playnely declared,
why the Kynges Ilyghenes owght neyther
to sende nor go to the Councill, indicted at
Vincence, &c. Herevnto also is annexed
the Protestation made the last Year by
the Kynges Ilyglienes, &c., as touchinge
the Couucille indicted at Mantua, &c.
L(«id. in JFaI. T. Berthelet, 15;«, 18mo.
Contains nineteen pages. Bright, 21. lis.

This small piece, one of the, if not the
very, first public declarations of King
Ilew'y VIII. against the Pope, is reprinted
in the Ilarl. IVliscell. vol. iii. There are
two editions of the same year in the Lam-
beth Library.
Ad Hcnricum VIII. Angliaj et Fraucito

Regem, Carmen Elegiacon. Item gratu-
latoria adhortatio. Joanne Stigelio Autore.
Ad Gulielmum Ducem Julise Geldriee, etc.

Virtutis Epistola. Ad Annam Ducem
Juliacensem Reginam Angliaa, liber epi-
grammaton; Eodem Stigelio autore.
Without place, 1540, 12mo. In the Gren-
ville Library.
Tractatus de Concilio generali et de

matrimonio regis Ilenrici VIII. Anglici
et de jubileo, et de usuris et usurarius et
eornm ptenis, et de cessatione a diuinis,
et de pluralitate beneficiorum a jure pro-
hibita per Hieronymum de curiel decre-
torum licentiatum in inclita Salmanti-
censi aoademia nunc noviter in lucem
sedita. Salmaiiticae, 1546, folio. A copy
is in the Grenville Library, British Mu-
seum.
Lud, Nogoralae Com. Veronensis dis-

putatio super Reginae Britannorum divor-
tio. Witliout place or date, 4to. Collation.

A. B. C. in eights. Twenty-four leaves.
G. Cognati Nozereni de lis qui Rorase

ins dicebant olim deque eorum origine
et potestate Libellus. Praeterea de regis
Anglise divortio sententia ejusdem ad
Clariss. Jureconsultum Udalr. Zasium.
Una cum aliquot de legali studio epistolis
ejusdem. Basiliie, 15G2, 16mo.
A supplycation to Henrye the eyght,

supreme head under God, here in erthe
next and immedyably of his church of
Englande and Ireland, 1544. Heber, pt.
i. 21. 7s.

Supplicatorius libellus pauperum, et
agentium nomine, Ilenricho VIII. Sere-
nissimo Anglia; reg^, etc., oblatus contra
quotidianas religiosorum ibidem injuriaa
et impiam avariciaia; ex Anglico in La-
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tinum versus. Without place, 1530, Svo.
Eleven leaves. A copy is in the Grenvjlle
Library, British Museum.

II Successo in la morte della Kegina de
Inghilterra con il cousenso del Consiglio
di S. M. et la morte di quattro gran
Baroni del Regno consentient! al deletto
commesso da essa Regina con el proprio
fratello : con le latuentevole parole che
disseno amhi doi cioe il sfortunato fra-

tello et la sconsolata Regina in escuta-
tione del suo peccato, stando sopra al gran
tribunale della Justitia ; alia presentia
del popnlo Inglese; caso obsciiro et molto
horrendo. Di Londraalli x di Zugno, 1536,
4to. Four leaves. Black letter. A copy
is in the Grenville Library, British Mu.
senni,

Repndio della Reina Maria d'lnghil-
terra, sorella del Duca di Cleues, et difesa

sua con molta eloquentia in verso il Re,
tradotto di Franzese in Toscano dal Cap.
Gio. Battista dei Grillandari. Bononia,
1558, 4to. Bright, \l. 10s.

A Supplycacion to our most soueraigne
Lorde Kynge Henry the Eyght, Kynge
of England, &c. The harveste is greate,

but the laborers are fewe. Wherfore
pray Wie lorde of the harveste to send
forthe laborers into his harveste. No
place or printer. 1544, 16nio. Contains
D in eights. A copy is in the Lambeth
Library. There were two editions of this

book in the same year, both of which are
in the Grenville Library, British Mu-
seimi. According to Bale, it was written
by Richard Tracy.

Diviiio Impleunto prwsidio. De licen-

tia ac concessione Sanctissimi D. N. et

ad instantiam pra;clari, etc., etc., called

by Herbert Acta in curia Roniana Do-
mini Reg. Hen. VIIL per se velperalium
ubi habentur excusationes regis pre Ed.
Kaine. Lond. T. Bertlielet, n d. Svo.
A copy is in the Lambeth Library.

Declaration, containing the just Causes
of the Warre of Hen. VIII. with the
Scottis, and his Right and Title to the
Soverayntie of Scotlande. Lond. 1542.

4to. A copy is in the British Museum.
In Laudem Hen. VIII, Carmen. 1560,

4to. A copy is in the British Museum.
Nuntius a Mortuis, hoc est Colloquium

inter Manes Hen. YIII. et Car. I. I'ari.s,

16,57, 4to.—In English. Lond. 1658, 4to.

History of K. lien. VIII., witli a Com-
pendium of the Life and Ueign of King
Edward VL: in both which Reigns you
have a particular Account of the I'rogiess

towards the Reformation. Lond, 1682,
12mo. witli cuts. Fontliill, 1510, U. 14s.

Hibbert, 3790, morocco. 1/. 6s.

Love Letters from K. Henry the Eighth
to Anne Boleyn : and two Letters from

Anne Boleyn to Cardinal Wolsey ; with
her last to Henry the Eighth. Lond.
1714, Svo. Dent, pt. i. 945, 13s. Printed by
Hearne in the Appendi.K to his Robert de
Avesbury. Reprinted in the third volume
of the Harleian Miscellany, aud in the
forty-second number of the Pamphleteer.

Lettres de Henri VIII. a Anne Boleyn,
avec la Traduction

;
pr^c^d^es d'une

Notice historique sur Anne Boleyn. (par
G. A.Crapelet.) Paris, (1826), imp. Svo.

pp. xvi and 229 ; with portraits of Henry
and Anne. 250 copies, 10s. 6d. Harward,
1858, 19s. Thick paper, 12 copies. Hib-
bert, 4665, 21. 8s. Reprinted, Paris, 1S35,
royal Svo.
To the edition of 1826 is sometimes

added Verses addressed to the King by the
Editor, 2 leaves ; and nne lettre de M.
Peignot a M. Amanton upon this work;
24 pages, of which 50 copies have been
printed upon vellum paper, and 12 copies
on thick paper.
The Will of King Henry the Eighth.

From an authentic Copy, in the Hands of
an Attorney. Lond. 1793, 4to. 2s. 6d.
The Privy Purse Expenses of King

Henry Vlllth., from November 1529, to

December 1532 ; now first printed from
the original MS., w'ith Notes and Illus-

trafious by N. H. Nicolas, Esq. Lond.
1S27, Svo. 11. Is. Tills volume abounds
in curious particulars, illustrative not
only of the manners, customs, and ex-
penses of the time, but, to some extent,
of the habits and pursuits of K. Henry
VIII. It likewise contains numerous
entries relative to Anne Boleyn ; and the
information which they aflord respecting
her is both new and important, large
PAPER. Twelve copies printed.

In the Grenville Library, British Mu-
seum, is a volume containing Tracts on
the Divorce of Henry VIII. and Queen
Katharine of Aragon..

See Campion. Chalonf.r, Sir Thomas
CocHL.EUs, John Councils. Divorces.
Fisher, John. Harpsfeld. Herbert,
Edward Lord, of Cherbury. Injunctions.
Le CiRAND, Joachim. Loazes, Ferd. de.

Primer. Ross, Win. Sanuers, Nicolas.

Tvndale, Wm. ViKVESius, F. Alfonso.
Wakeeield, Robert.

ITenrt, Prince of Wales, Son of

K. James I.

A true Reportarie of the most trium-
phant and royal Accomplishment of the
Baptisme of Fredorick-llenry, I'rince of

Scotland. Solemnized the 30 Day of

August, 1594 Edinb, R. Waldegrave,
n. d. 4to, Fifteen leaves. Black letter.

A copy is in the Grenville Library, Brit-

ish Museum. Bindley, pt. iv. 151,5/. 2s, 6d.

A true Accompt of the linptism of

Henry Frederick, Prince of Scotland, and
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now I'l-ince of Wales. Loml. 16t);^, 4to.

Keprinted in tlie third voliiun! dI NicIkjIs'

rrogresBt'8 of Q. Elizabeth, 181)5, in tlie

second volume of the Soraers C'olhction

of Tracts, and in the first vulunie of

Scotia rcdiviva. Edinb. 1826, 8vo.— Ifi87,

8vo. Nassau, pt. i. 6, 4s.— Ediiib. 1703,

4to. In this edition the orthograpliy is

modernized. White Knights, 18'JO, 8vo.

morocco, 128.— 1745, Svo. 16 pages, 2s. 6d.

Published by the Jacobites with the pre-

face to the edition of 1687.

The Order and Solemnitie of the Cre-
ation of Prince Henrie, as it was cele-

brated in the Parliament House on Mon-
day, the fourth of June last past, <S:c.

1610. Printed at Britaine's Burse (Lond.)

for John Budge, 1610, 4to. Annexed is

Tethys Festival : or the Queenes Wake,
celebrated at Whitehall the fifth Day of

June, 1610; devised by Samuel Daniel.

The machinery of this Masque or Pageaut
was contrived by Inigo Jones. White
Knights, 1937, date 1611, moroccc, 17s.

Constable, 251, 21. 2s. Keprinted in

Nichols' Progresses of K. James I., and
in the second volume of the Souiers Col-

lection of Tracts.
Great Brittans Mourning Gamient,

given to all faithfuU sorrowful! subiects

at the funerall of Prince Henry. Lond.
1612, 4to. pp. 24, including title, not num-
bered. It consists of nineteen sonnets,

and an address ' to the sad household of

Prince Henry.' Bindley, pt. iv. 714, 42.

Bright, 21. Is.

Londons Love to the Royal Prince
Henrie, meeting himontheRiverThames
at his Rt'turne from Richmonde, with a
worthie Fleete of her Citizens, on Thurs-
day the last Day of May, 1610 ; with a
Isriefe Reporte of the Water.Fight and
Fire Workes. Lond. 1610. 4to. pp. 29,

addressed to the Lord Mayor Sir Thomas
Campbell, Knight, &c. Dent, pt. ii. 437,

11. Is. Bindley, pt. it. 2516, 61. Heber,
pt. i. 31. 13s. 6d.

Luctus posthumus erga defunctum
illustrissimum Henricum Wallife Prin-

cipem. Oxon. 1612. 4to. Bindley, pt. iii.

172, 8S.

Justa Oxoniensium in Obitum Henrici
Principis Walliaj. Lond. 1612. 4to. Bind-

ley, pt. ii. 2319, 5s.

Epicedium Cantabrigiense in Obitum
Henrici illustrissimi Principis Wallia?,

&c. Cantab. 1612. 4to. Constable, 508,

3s. Bindley, pt. ii. 818, 4s.

Eidyllia in Obitum Henrici Priucipis.

Oxon. 1612. 4to. Bindley, pt. ii. 820, lis.

Glocesters Mite. 1612.

Spiritual Odours to the Memory of

Prince Henry. Oxford, 1613. 4to.

The Funerals of the high and mighty

Prince Henry. Lond. 1613. 4to. Rccd,
4003,4s. lUbl. Anglo-Poet. 12i. Keprinted
in Nichols' Progresses of King James I.,

and in the second volume of the Somers
Collection of Tracts.
Mausolevm, or the choicest Flowres of

the Epitaphs, written on the Death of

the never too much to be lamented Prince
Henrie. Edinburgh, by Andro Hart.
1613, 4to. Six leaves, paged to 12. [If

not written or edited by Drummond, it is

from the press of the printer he employed.]
Contains Epitaphs by W. Drummond,
Walter Qnin, U. Holland, Geo. Wither,
Geo. Chapman, Wm. Rowley. A copy
in a bookseller's late catalogue is priced

51. 15s. 6d. Sotheby, Aug. 19, 18.58, SI.

Reprinted in ' Various Pieces of Fugitive
Scotish Poetry,edited by Mr.David Laing.'

Three Elegies on the Death of Prince
Henrie, by C. Tourneur, J. Webster, and
T. Heywood. Printed on black with white
letters. Lond. 161,3. 4to. pp. 60. Bibl.

Anglo-Poet. 247, 51. 5s. Lloyd, 739,

U. lis. 6d.

The tnie Picture and Relation of Prince
Henry of his noble and vertuous Disposi-
tion ; translated from the French by
W. H. Leyden, 1634. 4to. A copy is in

the British Museum.
An original Letter of Prince Henry to

King James. Printed from the MS. in

the Cottonian Library in the second
volume of the Somers Collection of Tracts,

An Account of the Revenue, the Ex
pences, the Jewels, &c. of Prince Henry
In the Archfeologia, vol. xv.

Prince Henry, his Life, Death, and
Funeralls. A MS. biographical sketch
by John Woodward, in the Advocates'
Library at Edinburgh.

See Bas, W. Birch, Thomas. Brooke,
Christopher. Campiok, Thomas. Chap-
man, George. Cornwallis, Sir Charles,
Knt. Gordon, Patrick. Julius, Alex.
Maxwell, James. Netheksole, .

NiccoLS, Richard. Price, Daniel. Sharp,
Lionel. Sylvester, Joshua. Taylor,
John, the Water- Poet. Wither, George.

Henry, Duke of Gloucester.
Epicedia in Obitum Henrici Ducis Glo-

cestrensis. Oxon. 1660. 4to. Bindley, pt.

ii. 821, 5s.

Threni Cantabrigiensis in Funere duo-
rum Principum Henrici Glocestrensis et

Mariai Arausionensis. Cantab. 1661. 4to.

A short View of the Life of Henry,
Duke of Gloucester, and of Mary, Princess
of Orange. By T. M. Lond. 1661. 12mo.

Heney III. of France. The
Kinges edict for the reuniting of

his subjectes in the Catholique

3 X
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Apostolique and Romish Chnrche.

Lond. R. Jones, 1585. 4to.
Black letter.

The Catholic cause, or the horrid prac-
tice of murdering kings, justified acd
commended by the Pope, in a speech to

his Cardinals, upon the barbarous assas-

sination of Henry III. of France, who was
stabbed by Jaques Clement, a Dominican
friar. Lat. and Eug. Lond. 1G7S. 4to.

Henry IV., siumamed the Great,

King of France.
The Order of the Ceremonies observed

in the Anointing and Coronation of Henry
the nil. tlie 27 of February, 1594. Faith-
fully translated by E. A. Lond. by John
Wiiidet, 1594, 4to.

The Sighes of France, for the Death of

Henry IV. With the Oration made by
Mons. Seruin. Lond. 1610. 4to.

A lamentable Discourse upon the Parri-

cide and Assassination committed on
Henry the Fourth. Lond. 1610. 4to.

An Extract out of tlie Historic of the

last King Henry the IV, &c., to which is

added, his being murdered with a Knife
in his Coach in Paris the 14th of May last

1610, &c. By Edmund Skory. Lond. 1610.

4to. 4s.

The French Herald summoning all true
Christian Princes to a general Crusade
for a holy Warr against the great Enemy

j

of Christendome and all his Slaves, upon
the occasion of the Murther of Henry the
Great. Lond. 1611. 4to. 5s. Probably

|

written by George Rlarcelline. i

A Discovrse to the Lords of the Parlia-
j

ment, as tovching the Murder committed
vppon the Person of Ilenrie the Great,
King of France. Translated (by William
Crashawe). Lond. 1611. 4to.

Three preciovs Teares of Blood, flowing 1

from the wounded Harts of three great
I

French Ladies. In Memory of the Ver-
]

tues, Complaint of the Losse, and E.xecra-

tion of the Murther, of that thrice-worthy
Monarch, Henry the Great. Now shed
againe in English. To three of the most I

excellent among the excellentest Ladies
}

of this little World, and of the greatest.

Lond. 1611. 4to. A curious tract, in Frencli
\

and English Verse, consisting of 32 pages, i

The first Teare is dedicated to the Conn-
j

tesse of Derbie ; the second, to the Vis-
covntesse of Cranborne ; the third, to the
Lady Clifford.

1

The heroyk Life and deplorable Death
|

of Henry the 4th, translated by U rymeston.
j

Lond. 1612. 4to. I

The History of Henry IV. by the Bishop
j

of Rodez, and translated by J. 1). Lond. i

1672. 8vo.
I

Anecdotes of Henry IV. of France,
sliewing the great Encouragement he
Kave to Literature ; with several of his

Letters never before published. Lond
1787. 12U10. 2s. 6d.

Interesting Anecdotes of Henry IV. of
France. Containing sublime Traits and
lively Sallies of Wit of that Monarch:
digested into chronological Order, and
forming a complete Picture of the life of
that amiable and illustrious Hero. Trans-
lated from the French. Lond. 1792. crown
8vo. 2 vols. 6s. Principally taken from
Sully's Memoirs.
Memoirs of the Court of Henry the

Great, (by W. H. Ireland). Lond. 1824,
8vo. 2 vols, front, laege paper. 2 vols,
royal 8vo.

See Ltttelton, Perefise.

Henbt the Minstrel, or Blind
Harry. See Wallace, Sir Wm.
Henet, Matthew. An Exposi-

tion of the old and new Testament,
edited by Geo. Bui'der and Joseph
Hughes, with the Author's Life,

by Samuel Palmer. Lond. 1811.
4to. 6 vols.

With maps and plates. The last vo-
lume contains additional matter from the
author's MSS. Sotheby's in 1823, vussia,
61. 12s. 6d. LAKGE PArEn, in royal 4to
Williams, 733, with Heni7's Miscellane-
ous Works, morocco, 16?. 16s. ' Henry's Ex-
jiosition, though so extensive, deserves to
be entirely and attentively read through.
|The remarkable passages should be
marked; there is much to be learned in
this work, in a speculative, and still more
in a practical way.'—Z>c. Doddridge. Other
Editions. — 1710. folio. 5 vols., the first

collective edition.—Fourth edition, 1737.
folio. 5 vols.—1761-3. folio. 5 vols. Sothe-
by's, in 1821, 4/. 18s.—Edinb. 1767. folio. 6
vols.— 1779 folio, 5 vols.— Lond. 1792. 6
vols. 4to.- Edinb. 1797. 4to. 6 vols.—Edinb.
1811. 6 vols. — Lond. Stratford, folio. 3
vols.—1827. 4to. 6 vols. With an intro-
ductory essay by the Rev. Edward Bickcr-
steth. Lond. 1S44. 4to. 6 vols. New edit.

—Lond. 1849. 4to. 6 vols. 5^. 5s.

The Beauties of Henry : a Selection of
the most striking Passages in his Exposi-
tion of the Bible. To which is prefixed
his Life, by J. Geard. Lond. 1797. 12mo.
A Method for Prayer, with Scripture

Expressions proper to he used under each
Head. Lond. 1710. 8vo.—Lond. 1781.

12mo.—Edinb. 1818. 12mo. 3s.

An Account of the Life and Death of
Mattliew Henry, by W. Tong. Lond. 1716.
8vo. with portrait by Vertue. 3s. 6d.

Miscellaneous Works, with Life by
William Tong, 1726. folio. 11. 10s.

Miscellaneous Works, containing, in
addition to those heretofore published,
ninncrons sermons now first ju'lnted from
the original M£>S., an appendix on what
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Christ in made to believers, by tlie Kevd.
I'liilip Ileiiry,and a Preface by,l. li. Wil-
liams. Loud. 183(), impl. 8vo. 15s.

Tlie Communicant's Companion : or,

Instructions and Helps for receiving the
J^oid's Supper. Lond. 1731. 12mo. 3s.—
Ijcitli, 1815. I'imo. 3.S.—With au introduc-

tiiry essay by llie Uevd. John Urown.
GlasK. 1825. l'<imo.

A Method of Prayer. Lond. 1710. 8vo.

Often reprinted.
Select Sermons. Lond. 1782. Bvo. with

portrait by J. Taylor. 7s.

A Treatise on Baptism, abridged from
tlie original Manuscript, and now first

published by Thomas Uobins. 12mo. 3s.

(Jomuientary on the Psalms. Lond.
1853. post 8vo. wood cuts, 4s. 6d.

Henry, Eev. Philip. The Life

and Doatli of, by his son, the Rev.

Matthew Henry. Lond. many edi-

tions 8vo. and 12mo.
First edition.—Lond. 8vo. 1698. Second

edition. Lond. 1699. 8vo. portrait by
White, lleber, pt. vil. 133. Lond. 1712.

8vo. portrait. Reprinted entire in Words-
worth's Ecclesiastical Biography, and in

all the Religious Biographies. New edi-

tion, enlarged by J. B. Williams. Lond.
1825. 8vo. bds.

— Robert, D.D. The History

of Great Britain, from the first In-

vasion of it by the Romans under
Jnhus Caesar to Henry VIII. Writ-

ten on a new Plan. Edinb. and
Lond. 1771—93. 4to. 6 vols.

' A work of no inconsiderable reputa-

tion, notwithstanding the nefarious malig-
nity with which Gilbert Stuart endea-
voured to blast the fruit of the author's

labours, ruin him in his fortune, and break
his heart.'

—

Quart. Review.—An admirable
criticism, by David Hume, on this history,

appeared in the Monthly Review ; and in

D'lsraeli's Calamities of Authors, is a
curious account of Gilbert Stuart's infa-

mous attempts. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1489, bds. 51. 10s. Marquis of Townshend,
1491, 41. 6s. Dent, pt. ii. 265, with An-
drews' Continuation, 1796, 51. lis. Heatli,

4373, with Andrews' Continuation, 1796,

ni. 16s.—1788. 8vo. 10 vols. Willett, 1225,

31. 3s.—1796. 8vo. 10 vols. Steevens, 1704,

with Andrews' continuation, 12 vols.

21. 15s.—1800. 8vo. 12 vols, with Andrews'
continuation, 2 vols, together 14 vols.

Drury, 1736, ei. 6s.—Fourth edition. 1805.

8vo. Best edition, with a general index.
—1923. 8vo. 12 vols, and Andrews' Con-
tinuation, 2 vols, together 14 vols. Sothe-

by's, 1858, 51. 5s. Translated into French

by Boulard and Cardwell. Paris, 1789—
90. 4t(i. 6 vols.

History of Great Britain, from the Death
of Henry VIll. to the Accession of .las. L,

being a Continuation of Dr. Henry's His-
tory, by J. P. Andrews. Lond. 1794. 4to.

1/. Is.—1796. 8vo. 2 vols. 14s.—1806. 8vo.

2 vols. 11. la.

Heney, Wm., M.D. The Ele-

ments of experimental Cliemistry.

Ninth Edition, comprchenduig all

the recent Discoveries. Lond. 1823.

8vo. 2 vols, with plates.

Henryson, Robert. The Testa-

ment of Cresseid. Edinb. 159.3. 4.to.

C 2, in fours. A copy is in the British

Museum.—Kdinb. 1611. 4to. This work
occurs in tlie common editions of Chaucer.
Robeno and Mackyne and the Testa-

ment of the Cresseid. Edinb. 1824. 4to,

3/. 13s. 6d. Sixty-five copies printed for

the members of the Bannatyne Club, at

the expense of George Chalmers, Esq.
The Traite of Orpheus Kyng, and bow

he zeid to Hewyn &. to Hel to seek his

Queue. Printed by Chepmau andMyllar
in 1608. See Golaorus.
The bludy Serf. Printed in ' Select

Remains of the ancient popular Poetry of

Scotland.'

Many of Henryson's poems are to be
found in the collections of Hailes, Pinker-
ton, Ramsay, and Sibbald.

Fabils. Edinburgh, 1621. See jEsop.
In tlie Appendix of vol. ii. of Dr. Notts'

edition of Surrey and Wyat's Works, will

be found the Taile of the Uplandis Mous
and the Burgas Mous, printed from the
Harleian MS. No. 3865.

Henshall, J. H. History of the

Comity Palatine of Chester. 1823.
4to. plates.

— Samuel, M.A. The Saxon
and Enghsh Languages, reciprocal-

ly illustrative of each other. Lond.
1798. 4to. 5s.

Home Tooke, 326, 9s. 6d.

Specimens and Parts ; containing a
History of the County of Kent, and a
Dissertation on the Laws, from the Reign
of Edward the Confessor to Edward the
First ; of a topographical, commercial,
civil, and nautical History of South Bri-
tain, with its gradual and comparative
Progress in Trade, Arts, Population, and
Shipping, from authentic Documents.
Lond. 1798. 4to. Roxburghe, 8617, 3s. 6d.

Golki.tion.—Pp. xviii (no pages xi-xiv); a

summary table, 16 pages; the history, 104,

and 41 pages, with a map of Kent. Sin

Domesday.

3x2
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Hexsuaw, Joseph, Bp. of Peter-

borough. Horce subcesiv£e, or spare

Hours of Meditations upon our

Duty to God, to others, and to our-

selves, iu two Parts. The seventh

Edition, corrected and much en-

larged. Lond. 1661. 12mo.
With an engraved title by Glover.

The first part is inscribed to Lady Anne
Cottington; the second, to Wm. Jiixon,

Bp. of London.
Fir.st edition, title, Meditations Miscel-

laneous and Humane, 1637, one part only.

— Second edition (in two parts), 1639.—

Third edition, 1651 (title. Daily Thoughts

;

or a Miscellany of Meditations, Holy and

Human).—Fourth edition.—Fifth edition.

1640. (Reprinted, Lond. 1839, 12mo. with

facsimile of Glover's frontispiece.)—Sixth

edition, 1658, all in 12mo In 1686, Hp.

Kidder added a third part, reprinted se-

parately in 1704. entitled 'A New Year's

Gift.' A new edition of the three parts,

with an advertisement by G. F.de Tessier,

Esq., edited by Dr. Bliss, appeared at Ox-

ford, 1841. l'2mo.

Henslowe, Philip. Diary, from

1591 to 1600, edited by J. P. Col-

lier, for the Shakspeare Society. See

Appendix.
Hentznee, Pavd. A Journey

into England in 1598. Strawberry

Hill, 1757. 8to. vignette on title.

Walpole employed Kichard Bentley,

son of the Doctor, to translate that part of

Hcntzner's Travels which relates to Eng-
land. Two hundred and twenty copies

printed. Contains a very striking and in-

teresting picture of the court of Queen
Elizabeth. Willett, 1226, 1?. 7s. Beckford,

in 1817, 122, 21. Brockett, 2929, nior.l?.5s.

Strettell, 1614, uncut, U. 13s. Garrick,

1017, with Garrick's autograph, 21. 3s.

Dent, pt. i. 947, morocco, 19s. Bindley, pt
ii. 316, morocco, 2/. 5s.

Travels in England, 1598, to which is

now added, Sir Robert Naunton's Frag-

menta Regalia. Lond. Jeffrey, 1797. 8vo.

Pp. 160. with portraits and views. Dent,

pt. i. 948, 9s. Fonthill, 2093, 1?. White
Knights, 1892, morocco, 1/. 16s. Rox-
burghe, 7204, 15s.

A .lourney info England, 1598. Read-

ing, 1807. 4to. Fifty copies printed at the

private press of T. E. Williams. White
Knights, 1938, morocco, 31. 128. Drnry,

2002, morocco, 1 1. 5s.

Reprinted in Dodsley's collection of

Fugitive Pieces. An excellent notice of

it is given in the Retrospective Review,
i. 16—20.

HER

Itinerarium Germaui*, Gallia, Anglise

et Italia. Norimbergaj, 1612, small 4to

Crofts, 21. 14s. Steeveus, 3/. 10s. lleber

1/. 12s.—Othereditions. Breslie, 1617. 4to.

Nuremberg, 1618. 8vo. and 1629. 8vo. with
additions and a map. Heber, 16s. Hibbert,

on fine paper, 31. Is.—Leipzig, 1661. 8vo,

Hepburn, Kobert. Libellus sin-

gularis quo demonstratiu" quodDeus
sit. Edinb. 1714. Svo. 10s. 6d.

Forty-eight copies printed.

Hephj^stion. Enchiridion ad

MSS. Fidem reeensitiun, cum
Notis Yariorum, prrecipue Leonardi

Hotclikis, curante Thomas Gais-

ford. Accedit Procli Chrestonia-

thia Grammatica. Oxonii, 1810. 8vo.

A most excellent and valuable edition.

Drnry, 1737, morocco, 21 Williams, 840,

2/. 15s. Reprinted at Leipzig, 1832, Svo. 7s.

Kditio secunda. Accedunt Terentianus
Maurus de Syllabis et Metris, et Procli

Chrestomathia Grammatica. Oxon. 1855,

2 vols. Svo. A few copies printed on thick

paper.

Heptateuchtts, Liber Psalmo-

rum, Proverbia Salomonis, liber

Sapientite et Novum Testamentum,
Latine. Lond. Tho. Berthelet,

1535. 4to.
This forms the first portion of a Latin

Bible, of which no more is known.

— Liber Job, et Evangelivun Ni-

codenii, Anglo-Saxonice. Historia

Judith, Dano-Saxonice, ed. Edward
Thwaites. Oxon. 1698 or 1699.

Svo. 4 leaves, 168 and 32 pages,

and a plate. 1/. Is.

A valuable work. Oxon 1718. royal Svo.

Heath, 4246, 1?. 12s.

Hepwith, John. The Caledo-

nian Forest. Lond. 1641. 4to.

Fourteen leaves. A poetical satire on

certain political characters of the diiv.

IJeed, 6934, 11. 14s. Bindley, pt. iv. 87.

Utterson, 21. 4s.

Heraclitus. The Riddles of

Heraclitvs and Democritus. Lond.
1598. 4to.

Pp. 32. These riddles are sixty in num-
ber, most of them in verse, with their

solutions in verse. Query, if not tho
' Book of Riddles' inquired after by Slen-

der in the Merry Wives of Windsor? No.

Scf KiDDi.KS. Bibl. Anglo-Poet. 611, .'»/.

resold at Saunders' in 1818, 13A 13s. re-

sold Perrv, 9/. 9s. Jolley, 1844, 21/. IDs
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IIeraclitus. Christianas ; or

the Man of Sorrow. Loud. 8vo.
plates.

Heraldry. — Historical Anec-
dotes of Heraldry and Chivalry,

teiulinj^ to shew the Origin of many
English and Foreign Coats ofArms,
Circumstances, and Customs. Wor-
cester (1796). Ito.

A pleasing work, containing many in-

terestinfj anecdotes, intersperBed with ex-
tracts from poems. It is generally attri-

buted to Mrs. Dobson. Fonthill, 660, 15s.

The Art of Heraldry. Lond. 1693. 12mo.
A Synopsis of Heraldry. Lond. 168,3.

12mo. Pp. 131, and a general introduc-
tion, pp. 17 ; besides an engraved title by
F. II. van Hove. Anthony k Wood states.

that Payne Fisher, the poet, pnblished a
hook of Heraldry in 16S2, which may be
this Synopsis, although the author's name
is not affixed.

The Art of Heraldry, containing the
Original and Universality of Arras and
Ensigns, &c. Lond. 1730. 8vo. 5s. Pp.
222, with forty plates.

Heraldic Miscellanies : consisting of the
Lives of Sir William Dugdale, Garter,
and Gregory King, Ksq., Windsor Herald.
Written by themselves. With an exact
Copy of the third Part of ' The Hook of
St. Albans,' first printed in 1486. Lond.

I

(1793). 4to. Pp. 112, with an introduction,
|

6 pages. Bindley, pt. ii. 1852. 6s. 6d. This
forms tlie Appendix to Dallaway's In-
quiries. Gloucester, 1793. 4to.

Heraldic Anomalies : or rank Confu-
sion in our Orders of Precedence, with
Disquisitions on the existing Orders of
Society. Lond. 1823. 8vo. 2 vols. An ex-
cessively amusing work, containing much
curious information. It was written by
Dr. Edward Nares.

See Berry. Edmondson. Guii.lim.
Holme. Kekt. Robso.v. Porny, &c.

Herbal.—Thegrete Herbal. In
Soiithwark, by me Peter Treveris,

1516. fol.

Frequently reprinted.—Southwarke, hv
Peter Treveris, 1526. fol. Inglis, 807,

3J. White Knights, 1975, date 1525,

russia, Heber, pt. i. 5Z. 12s. 6d.— Lond.
by me Laurens Audrewe, 1527— In South-
warke, by me Peter Treueris, 1529. folio.

Ee, in sixes.—Lond. in sedibus Thome
Gibson, 1539. fol.—Lond. by Jhon Kynge,
1561. fol. Constable, 582, 2/. 4a. White
Knights, 1976, -21. 17s. Heber, U. 13s.

A newe Mater, ye whiche sheweth and
treateth of ye Vertues and Properties of

Herbes, ye which is callyd an Herball.

Lond. by me Kycharde Banckes, 1526. 4to.

Contains I, in fours.

A Hoke of the Properties of Herbes
called an Herball, by W. C. Lond. by
Wm. Copland. 16mo. Frequently reprint-
ed.—Lond. by me Uob. Redman. 16ini>. It

ends on the reverse of sign. K. 4.—Lond.
by Rich. Kele, 16mo.—Lond. byrae Wyl-
lyam .Myddylton, 1546.—Lond. T. Petyt,
1541. 8vo.

Hekberat, Nicholas de. Sue

Amadis de Gaule.
Herbert, Edward, Lord, of

Cherbury. The Life and Reign of

K. Henry VIII. Lond. 1672. folio.

Pp. 639, also an index, and epistle dedi-
catory to the King, with portrait of Henry
VIII. by W. F(aithorne). Thiswork.says
Granger, 'has been ever esteemed one of
tlie best histories in the English language

:

but there is not in it that perfect candour
which one could wish, or expect to see. in
so celebrated an historian.' Roxburglu^
8398, 10s. 6d. Gough, 1808, 13s. lakcr
HATER. Bindley, pt. i. 2062, il. 7s. pt. iv.

847, wanting the portrait, 2/. Marquis of
Townshend, 1741, 4?. Bright, 1 U.—1649.
folio, with portrait, 7s. 6d. Roscoe, 472,
14s. Nassau, pt. i. 1247, 9s. Willett,
1189, morocco, U. 16s. — 1682. folio, with
portrait. Gough, 1809, 98. Fonthjll, 19,55,

14s. Dent, pt. i. 1492, 16s.—1740. 4to.

Roscoe, 183S, 15s. Herbert's Life of Henry
is reprinted in Kennet's History of Eng-
land.

Own Life, written by himself. Straw-
berry Hill, 1764. 4to. with a portrait of
his Lordship reclining, by Walker, and a
genealogical table of the family, often
wanting. Two hundred copies printed.
Stanley, 57, morocco by Roger Payne, dl.

Dent, pt. ii.268,nioi'.by RogerPayne, 4?.4s.

Bindley, pt. lii. 143, il. 17s. White
Knights, 3994, morocco, 3?. 8s. Brocketf,
2968, russia, ^l. 5s. Strettell. 1615, Zl. 13s.6d.
Mollis, 685, morocco, 6<. 10s. Baker, 789,
uncut. 21. 2s. Hibbert, 3905, mor. 21. 8s.
Sotheby, Dec. 1857, morocco, 4?. 18s, See
Retrosp, Review, vii. 317-31.—Lond. 1770.
R. Dodsley, 4to. with the reclining port,
but no genealogical Table, 7s. 6d. Rox-
burghe, 7297, lOs. 6d.—1778. 4to. with the
port. 7s. 6d. Willett, 1151, 12s.—1792. 4to.
port. Edwards, 42, mor. 1/. Is. Continued
to his Death, with Letters written during
his Residence at the French Court, now
first published from the Originals. Lond.
.Jeffrey, 1826, with portraits inserted.

—

Edinb. 1809. 8vo. 7s.6d.—With a prefatory
notice, said to be by Sir W. Scott, Bart.
Lond. 1824, 12mo. portrait, 5s.

De Veritate, prout 'distinguitur a Re-
velatione, a Verisimili, a Possibili et a
Falso, &c. Paris, 1624, 4to.—Lond. 1633,
4to. Heath, 1226, 4s. 6d.—With de 'Causis
Errorum.' Lond. 1645, 4to. Best edition.

—Third edit. 1656, 12rao.
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De la verity entant qu'elle est distincte

de la revelation du vvaisemblable etc. trad.

du Latin I'par lui menie). Chateau de Mont-

iQorency/l637, 4to.—1639, 4to. Heber, pt.

i. 9s.

De Vita Humana, &c. Lond. 1647, 4to.

Expeditio (Buckinghami Ducis) in

Ream Insulam. Edidit Tim. Balduinus,

LL.D. Lond. 1656, 8vo.

De Causis Errorum. Without place,

1656, 12mo.
Occasional Verses. Lond. 1665, 18mo.

Pp. 104. A 4 leaves, B-G, in eights. Bibl.

Anglo-Poet. 376, 151. Sotheby's in 1825,

bl. 5s. Bindley, pt. ii. 658, 61. 18s. Heber,

pt iv. 41. 4s. Utterson, 31. 5s. Bright,

21. 6s.

De Religione Gentilium En-orumque
apud eos Causis. Amst. 166.% 4to. Heath,
1226', 6s.—Amst. 1700, 8vo.—In English.

Translated by William Lewis. Lond. 1705,

8vo. 5s.

A Dialogue between a Tutor and his

Pupil. Lond. 1768, 4to. Dent, pt. ii. 269,

9s. Willett, 1152, 12s. Hollis, 656, 13s. 6d.

Heath, 1227, 11. 2s.

Herbert, Lady Lucy, of Powis.

The Methods of Hearing Mass.

Bruges, 1742. 12mo.
— Lady Ehzabeth. See Bbath-

WAIT, Richard.
Herbert, George, B.A. Works,

in Verse and Prose, with the Lives

of the Author written by Izaak

Walton and Barnabus Oley. Lond.

Pickering, 1853—57. 8vo. 2 vols.

Portrait.
A previous edition, with notes by S. T.

Coleridge, and Life by Walton. Lond.

Pickering, 1846, 2 vols. 12mo. port 10s.

Oratioquaauspicatissimum serenissimi

Principis Caroli Keditura ex Hispauiis

celebravit. Cantab. 1623, 4to. pp. 11.

Poemata varii Argument!. I^ond. 1678,

12mo. 4s. Published by W. Dillingham.

The Temple. Sacred Poems aud Private

Ejaculations. Camb. 18mo. (1631) pp. 204, a

few copies of this, the first and rai'est edi-

tion, were issued for pre.sentation to the

author's friends, without the date. Brand,

with a duplicate title, dated 1632, in old

olive morocco, HI. resold Heber, 10^. resold

Pickering, 18.54, 19/. 1.5s. Second edition.

Camb. 1633, 16mo. Bib. Anglo Poetica,

21. 2s. Ilibbert. 3795, 4s. Heber, pt. i.

nior. 11. 15s.—Third Edit. Camb. 1634,

16mo.—Fourth Edit. Camb. 1635, 16mo.—
Fifth Edit. Camb. 16.38, 16mo. Heber,

pt. i. 5s.—Sixth Edit, t'anib. lOil, 16u>o.—

Seventh Edit. Loud. 16.56, 12uio. -Eighth
Edit. Lond. 1660, 12nio.—Ninth Edit,

with an index. Loud. 1667. 12imo.- Tenth
Edit, with Life by Iz. Walton (for the

HER

first time) Loud. 1674, 12rao. portrait

Pickering, old mor. 11. 8s.—Eleventh Edit,

with the Life. Lond. 1678 or 9, 12mo. por-

trait by AVhite. Nassau, part i. 1561,

5s. Pickering, 14s. — Twelfth Edition,

with the Life, and an Alphabetical Table.
Lond. 1703, 12mo.—Thirteenth Edit, with
Life. Lond. 1709, 12mo. portrait by Sturt.

Pickering, 2s. 6d. Freeling, very fine, in

old morocco, 10/. 6s.—Fourteenth Edition.

Bristol, 1799, 12mo. 3s.— Fifteenth Edi-

tion. Lond. 1805, 12mo. 2 vols. 5s. —
Again, Lond. 1809, 18mo. with the Conn.
try Parson, and Life by Walton.-New
Edition, with Life by Walton. Lond.
Pickering, 1844, 12mo. 53. A copy on
VELLUM, in morocco. Pickering Sale, March
1854, 10/.— Reprinted, 1848, 5s.—Again,
1850, 5s.

A work entitled, ' The Synagogue,' by
C. Harvey, considered to be supple-

mentary to Herbert's 'Temple,' is fre-

quently found attached to editions printed

after 1610, the date of the first edition of

Harvey's work—which had reached the
eighth edition in 1703—both works re-

cently printed in one vol. royal 32mo. 38.

Outlandish Proverbs, Sentences, &c.
Lond. 16mo. first edition, 1640— Pickering,

mor. 1/. 16s.—Second edition,entitled, 'Ja-

cula Prudentum. or Outlandish, &c.' 1651.

—Reprinted with the ' Remains,' First edi-

tion, 1652, and afterwards.

Remains, (Prose Writings), with the

Life by Iz. Walton, and also that by his

first Biographer, Baniabas Oley. Lond.

Pickering, 1841^8, 12mo. uniformly print-

ed with the 'Sacred Poems, 1811-43-50.'

A Priest to the Temple : or the Charac-

ter of a Country Parson. Lond. 1(>.52,

12mo. Nassau, 5s. Williams, morocco,

U. 6s.—Second edition, with a new Pre-

face by B. Oley. Lond. 1671, 12mo.—Third
edition, with additions, 1675.—Fourth edi-

tion, 1701.
Quadripartit Devotions. Lond. 1647,

12mo. 4s.

Life bv Walton, with his Letters to his

Mother, "&c. S'ce W.\lton.
A Notice of Herbert, and of his Poems,

will bo found in the Retrospective Review,
iii. p. 215-222.

Herbert translated Cornaro on Health

and Long Life.

— Works, with Remarks on his

Writings, and a Skctcli of his Life,

by Wni. Jordan. Lond. 1853.

small Svo.
This dues not contain the whole of Her-

bert's Works.
Poetical Works, with Life and Disser-

tation l>y tiillillau. Edinb. 1H.53, Svo. 4s.6d.

Poetical Works, edited by Willnmtt.

12nio. Loud. Houtludgc, 1857, 5s.
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TIeebert, Sir Purcy. Certaine

Conceptions or Considerations of

Sir Percy Herbert, upon tlie sti-angc

Cliange of Peoples Dispositions

and Actions, in those latter Times.
Dii-ected to his Sonne. Lond.
1652. 4to.

lioswoll, 1260, 8s. Ileber, pt. vii. 129.

another, 8s. "Wrangliam, U. 17m. At
p. 220 is the fiction vvhicli PanieU has
versified iu ' The Hermit.'

— Sir Tlionias, Bart. A Rela-

tion of some Years Travels into

Africa and the greater Asia, espe-

cially the Territories of the Persian

Monarchy, and some Parts of the

Oriental Indies and Isles adjacent.

Lond. 1677. foUo.
To tliis fourth and best impression many

things are added not in the former. Wil-
lett, 1120, U, 3s. Roxbvirghe, 7265, 11. 8s.

—1634, folio. Sir P. Thompson, 556,
14s. Nassau, pt. i. 1946, 16s. Graves,
204, 17s. Dowdeswell, 462, russia, U. 6s.

Heath, 2617, IZ. IDs. large paper. White
Knights, 1978, russia, 3?. 4s.— 1638, folio.

Hibbert, 3761, lis.—1665, folio. Edwards,
529, U. Is.

Memoirs of the two last Years of the
Reign of K. Charles I. by Sir Thomas
lleriiert, Major Huntington, Col. Edward
Coke, and Mr. Henry Firebrace ; with
the Character of that blessed Martyr, by
the Kev. John Diodati, Mr. Ale.xander
Henderson, and the Author of the Princely
Pelican : to which is added, the deathbed
Repentance of Mr. Lenthal, Speaker of
the Long Parliament; extracted out of a
Letter, written from Oxford, Sept. 1663.

Lond. 1702, 8vo. See Wood's Athen.Oxon.
by Di', Bliss, vol. iv, 15-42. Dent, pt. i.

949, 8s. 6d. Lloyd, 149, 7s.

Memoirs of the two last Years of the
Reign of K. Charles I., edited by W.
NicoU. Lond. 1813, crown 8vo. 6s. large
PAPER, 10s. 6d.— Thomas. Seeunda Vox Po-
piili ; or, the Commons Gratitude

to Philip Earle of Pembroke and
Montgomery. Printed in the Yeare
16il. 4to.
This poetical tract, consisting of four

leaves, lias a wood-cut on the title of the
Earl, whole length, in full robes of office.

Heber, pt. viii.'6s. 6d.

An Elegie upon the Death of Thomas
Earle of Strafford, Lord Lieutenant of

Ireland, who was beheaded uxron Tower
Hill, the 12th of May, 1641. Printed
A.i>. 1641, pp. 7, ordered to ho suppressed.
Heber, pt. iv. damaged, 11. 8s.

News newly discovered, in a Dialogue
betwixt Papa the false Pope and IJenedict

an honest Friar. 1641, 12rao.

Keep within Comiiasse Dick and Robin:
There's no Harm in all this, or a merry
Dialogue between two or three merry
Cohlers ; with divers Songs, full of Mirth,
and Newes, &c. Lond. 1641, 12ino. witli a

woodcut. Gordonstoun, 1195, 4i. Bindley,

10?. 5s.

Newes out of Islington, or a Dialogue
verymerryandpleasantbetwixta knavish
Projector and honest Clod the Plough-
man; with certaine Songs of the late

Fall of the new Beare Garden, and for

the Fall of the Projectors. Lond. 1641,

12mo. Gordonstoun, 1194, il. Heber,
pt. viii. with the two previous pieces,

31. 14s. Reprinted in Halliwell's Contri-

butions to Early I'.nglish Literature.

Stripping, whipping, and pumping: or

the Five Mad Shavers of Drury Lane,
strangely acted and truely related. Lond.
1638, 12mo. with a wood-cut. Gordon-
stoun, 3/. 13s. 6d.

A reply in defence of the Oxford peti-

tion, with a declaration of the Academians
feares for the decay of learning, or the
Universities feares ; also the description

of a reverend coachman which preached
before a company of Brownists. Lond.
1641, 4to. Four iGLives in verse, Freeling,

1332. 11. Is.— William. See Pembroke,
W. H., Earl of.

— William. Antiqviities of the

Inns of Court and Chancery. Lond.
1804. royal 8vo. 12s.

Bindley, pt. li. 424, 6s. large paper,
in 4to. Nassau, pt. i. 1928, 1/. 2s. Towne-
ley, pt. ii. 936, russia, 11. 14s. Hibbert,
S906, 15s. Eeckford, in 1817, 34, with
proofs on India paper, '21. 4s. Collation.—
Half-title, title and dedication to Lord
Eldon, 3 leaves ; advertisement, 2 pages;
contents, 4 pages ; the antiquity, &e., 377
pages ; index, 7 pages, and directions to

the binder, 1 page ; also 24 plates, en-
graved by J. Storer and J. Greig.

History of the xii great Livery Com-
panies of London, 8vo. 2 vols. 1837, large
paper.— Hon. and Rev.Wm. Miscella-

neous Poetry ; and select Icelandic

Poetry, translated from the Ori-

ginals, with Notes. Lond. 1805.
crown 8vo. 2 vols. 12s.
A work of great merit, which displays

a profound acquaintance with the litera-

ture and ancient dialects of Scandinavia.
llelga, a Poem, in Seven Cantos, with

Notes. Lond. 1815, 8vo. Drury, 1741, 4s.

Aniaryllidaocs. royal 8vo. 48 plates.

Lond. 1837, IZ, 5s.; plates coloured, 11. 183.
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Miscellaneous Works, including Attila,

King of the Huns, an Epic Poem. Lond.
1838-42, 3 vols. 8vo. 11. lis. 6d.

Heebert, Hon. Algernon. Nim-
rod, a Discourse on certain passages

of History and Fable. Lond. 1828-

30. 4 vols. (vol. 4 in 2 parts), 8vo.

5^. 5s.

Britannia after the Romans, being an
Attempt to illustrate the religious and po-
litical Revolutions of that Province in the
fifth and succeeding Centuries. Lond.
1836-41, 2 vols. 4to. 1/. lis.

An Essay ou Neodruidic Heresy in Bri-
tannia. Parti, (no more published). Lond,
1838, 14s.

Cyclops Christianus, or Arguments to

disprove the Antiquity of Stonehenge.
Lond. 1849, 8vo. 6s.

Heecuiajjeum. — The A.ntiqui-

ties of Herculaneum ; translated

from the Italian by Thomas Mar-
tyn and John Lettice. Lond. 1773.

royal 4to.
Only tliis volume, containing the Pic-

tures, published. Nassau, pt ii. 147, 16s.

HoUis, 178, 21. 2s. Bindley, pt. iii. 307,

15s 6d.

Herculanensium Volumlnum duas
Partes. Oxonii lithographic^ excudebat
N. Whittock, 1824-5, 8vo. 2 parts, 1/. 4s.

each part. Drury, 1742, morocco, 31. 4s.

Heeculais'ensia : or archfeologir

cal and pliilological Dissertations,

containing a Manuscript found
among the Ruins of Herculaueiun.

Lond. 1810. 4to. 10s. 6d.
Pp. 214, with 3 plates. A highly in-

teresting volume, the joint production of
tlie Kiglit Hon. Wm. Drumniond and Mr.
Kobert Walpole. See Edinb. Review,
xvi. 368-84, and Quart. Review, iii. 1-20.

Observations upon a Review of the
Herculanensia, in tlio Quarterly Review.
By -John Hayter, A.M. To wliich is sub-
joined, a Letter to the Author, from Sir
Wm. Drummond. Lond. 1810, 4to. 3s. 6d.

Hercules of Greece. — The
History of the mighty Hercules of

Greece. Lond. 4to. 6s.

Herd, David. A Collection of

ancient and modern Scottish Songs,

lieroic Ballads, &c. Edinb. 1776.

12mo. 2 vols.

A collection of much merit. Roxburghc,
3199, U. Is. Field, 1338, lis.—A former
edition, 1769.

Herder, J. G. Von. A brief!

Commentary on the Revelation of
|

St. John, fi-om the German. To
wliich is prefixed a short biograplu-
cal Account of the Author (by Sir

George Duckett). Lond. 1821.
12mo. 6s. 6d.
Outlines of a Philosophy of the History

of Man : translated from the German by
T. Churchill. Lond. 1800, 4to.—Second
edition. Lond. 1803, 8vo. 2 vols. 11. Is.

Oriental Dialogues. Lond. 1801, 8vo.
3s. 6d.

Spirit of Hebrew Poetry, translated from
the German. Burlington, U.S. 1833, 2 vols.
12mo. 10s.

Herdson, Henry. Ars Memo-
rise : the Art of Memory made
plaine. Loud. 1651. 12mo.
An account of tlie work will be found in

Feinagle's Art of Memory.
Ars Mnemonica, sive Herdsonus Brux-

ialus. Lond. 1651. 12mo.

Hereford.— The History and
Antiquities of the City and Cathe-
dral Chm-ch of Hereford. Lond.
1717. 8vo.
By Dr. R. Rawlinson. Dent,pt. i. 1051,

10s. Sir P. Thompson, 24, 10s. 6d. Biud-
ley, pt. ii. 431, 10s. 6d. Heath, 4589, lis.

Nassan,pt. i. 1563, russia,16s. i,.a.p.ge paper.
CoUatwn.—Title ; preface, 6 pages ; pp.
viii. and 254, ending with the catchword
' Append'— ; index, 4 pages ;

' To the
Reader,' &c. pp. 1-87.

The late Commotion of certain Papists,
in Herefordshire; occasioned by the
Death of one Alice Wellington, a Recu-
sant, who was buried after the Popish
Manner in the Town of Aliens Moore
near Hereford, upon Tuesdav, in Whitsiin
week last past, 1605, &c.' 1605. 4to. 23
leaves, black letter. Hibbert, 6058, 3s.
Bindley, pt. i. 1847, 6s.

Charters of the City of Hereford granted
by William II. Hereford, 1820. 4to. On
Vei.lum, 15s.

HERESBACHius.Conradus. Foure
Bookes of Husbandrie, newly en-

glished and increased by Bariiabe

Googc, Esquire. Lond. 1586. 4to.
Bindley, pt. ii. 1904, 6s. Other editions.

1572. 4to. Reed, 1129, lis.—Lond. 1577.

4to. — 1578. 4to.— 1694. 4to. — 1596. 4to.

Inglis, 745, .5s. — 1600. 4to.— 1601. 4to.—
1604. 4to. By Gcrvase Markham.
Hekoest, William. Right Ride

of Christian Cliaritie. Lond. R.
Jhones. 1580. 4to.

Hebcr, pt. vi. lis.

Hehing. See Herring.
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Kebiot, George, Jeweller to

King James VI. Memoirs, with

an historical Account of the Hos-
pital founded by him at Edinburgh.
Edinb. 1822. 12mo. 'Ja. 6d. With
engravings.

Historical and descriptive account of

(reor^e lleriot's Hospital, includiii}; a
memoir of the founder. Edinb. 1H27. 8vo.— Geo. Travels through the

Canadas. To which is subjoined

a comparative View of the Manners
jiiid Customs of several of the In-

dian Nations of north and south

America. Lend. 1807. 4to.

Pp. xii. and 603. On p. 603 are direc-

tions for placing the plates. Fonthill,

3(12, U.

The History of Canada, from its first

Discovery. Lond. 1804. 8vo. vol. i. 12s.

IIerkern. Insha-i Herkem. The
Forms of Herkern, collected from

a Variety of MSS. supplied with

the distinguisliing Marks of Con-

struction, and translated into En-
glish : with an Index of Ai-abic

Words, explained and arranged

under their proper Roots. By
Francis Balfour, M.D. Calcutta,

1781. 4.to. 1/. Is.

Tlie first work printed in the beautiful

Taaleek cliaracter invented by Sir C.

Wilkins.—Lond. 1804. 8vo. 7s.

Herman, Archbishop of Colone.

A simple and religious Consultation

by what Means a Christian Refor-

mation may be begon, &c. Lond.

bv John Daye, 1547. 16mo.
'U r, in eiglits. Bindley, pt. ii. 632, 1?. 63.

Williams, 842, morocco, 4^. 14s. 6d. Sothe-

by's in June 1822, 21. 12s. 6d.—Heber.
pt. i. 11. Gardner, mor. 51. 12s. 6d. Lontf.

I>ay and Seres, 1548. 16mo. Q q 4, in

eights. The table at the end is much en-

larged. Sotheby, (Bp. Daly), June 25,

1858, 31. 4s. Denver, 11,21. 10s. A copy

is in the Lambeth Library.

Tlie right Institucion of Baptisme.

Whereunto is also annexed a godly Trea-

tise of Matrimonie, by Wolfgangus Mus-
culus, translated by Richard Ryce. Lond.

by Anthony Scoloker. 16mo. C 6, in

eights. Lond. R. Wyer, n. d. 12mo. A,

B, D in eights, C pt. iv.

A brefe and a playne Declaration of the

Devvty of maried Folkes, translated into

ye Englishe Tonge by Hans Dekyn.
liond. by Hughe Syngletou. 16mo. C 3, in

eights.

HermanMDA, Rutgerus. Bri-

tannia Magna, sive Insularum Bri-

tannicarum gcographico-historica

Descriptio. Amsfel. 1661. 16mo. 78.

With frontispiece, containing View of

London before the great Fire, and neat
plans of cities and towns. White Knights,
1895, lis. Hibbert, 3799, morocco, 163.

Heemannus, Godof. Elements
Doctrinae Metrics. Glasg. 1817.

8vo.
An esteemed work, reprinted from the

tliird Leipzig edition, published in 1816.

Dnn-y, 1743, lOs. 6d.

Elements of the doctrine of Metres,
abridged and translated into English by
John Seager. Lond. 1830. 8vo. 7s.

Dissertatio de Elipsi et I'leonasmo in

Grueca Lingua. To be found at the end of
' Lamberti Hos Ellipses Grsecse.' Oxen.
1813. 8vo.

Hermaphrodites.—A Treatise

of Hermaplirodites. Lond. 1718.

12ino. 6s.

The Gallant Hermaphrodite. Lond.
1688. 18mo.

Sfe Paksoxs, James.

Hermes Mercurius Trismegistns,

his Divine Pymander, in 17 Books,

together with liis second Book,
called Asclepius, containing 15

Chapters, with a Commentary,
transl. by Dr. Everard. Lond. 1657.

12mo. 5s.

Tlie Pymander, 246 pp. with ti'-le, to the

Reader, and titles, 7 leaves. Asclepius,

127 pp. with title. These works are sup-

posed to have been the production of some
anonymous Christian writer in the second

century.
Hermes Trismegistus his latromathe-

matica. Adjoined to John Harvey's Addi-
tion to the late Discourse upon the great

Conjunction of Saturn and Jupiter. Lond.

1583. 16mo. Reprinted Lond. 1657. 12mo.

Hermesianax Colophonius. De
Poetarum et Philosophorum Amo-
ribus Fragmentum, ex Athensei

Libro xiii. desumptum et emenda-
tius editum, cum Notis. (ed Jae.

Bailey). Lond. 1825. 8vo.
Editio.secunda,aucta. Lond. 1839, lOs.Bd.

See Westo.v.

Hebmeticall Banquet drest by
a Spagiricall Cook. Lond 12mo.
1652. 5s.

Hebmlas Philosophus, Genti-

lium Philosophorum Irrisio, Gr. et
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liut. cum Notis T. Gale, edit, a W.
Worth. Oxon. 1700. 8vo.
See T ATIAN.

Hekmippus RediviTiis. See Co-
HATTSEN, John Henry.
Heemit. The Lamentable Vision

of the Devout Hermit, translated

by W. Yates. Manchester, 1813.

folio.

Black letter, with wood cuts, and fac-

similes of the original MS. Thirty copies

printed for private circulation. Saunders'
in 1818, 51. 10s.

Heemite. See Le Heemite.
Herne, Samuel. Domus Car-

thusiana : or an Account of the

Charter House ; with the Life and
Death of Thomas Sutton, Esq., &c.

Loud. 1677. Bvo.
Hindlev, pt. ii. 423, 4s. 6d. Heath, 4647,

6s. Wiliett, 1227, 9s. Collation.—Title,

1 leaf; epistle dedicatory, 7 pages; pre-

face, 22 pages ;
poem, 12 pages ; contents,

2 pages ; historical part, 287 pages ; and
en-ata, 1. Platf^. — 1. Portrait of the

Founder, F. H. Van Hone sc. facing title.

2. Drdinis Carthusiani Monachus, p. 1.

3. Interior of a Church, p. 243.

Heeo and Leandee.—TheLoves
of Hero and Leander, a mock Poem,
with choice pieces of Drollery.

—

Loud. 1651. 12mo. 1/. 5s.

Lloyd, 1?. lis. 6d. 1653 12mo. Strettell,

788. 18s. Sotheby's in April, 1823. 21. 3s.

This history, in prose, is attached to an
edition of Dorastus and Fawnia, 1735, by
Rob. Greene.

Heeodian. Historiarum Libri

viii. G-r. et Lat. recogniti et Notis

illustrati. Oxon. 1704. Bvo. 5s.

A good edition, edited by T. Hearno.
LARGE PAPEii. Dent, pt. i. 952, russia, 12s.

Williams, 835, morocco, 1^ 10s.—(Jxon.
1678. 8vo. 33. Wiliett. 1228, 5s.—O.xon.
1699, 8vo. Drury, 1746, 4s. 6d. large
PAPER. Heath, 4248, 11. Is.

Ilerodiani llistoria. Praimissft est M.
Antonini Fhilosophi Vita, a Jo. Xiphilino

conscripta. Edinb. 1724. 8vo. 48. A good
edition.

The History of Ilerodian, translated by
Nicholas Smyth. Lond. by W. Cop-

lande. 4to. A translation from the Latin

of Angelus Politianus. .Sir M. M. Sykes,

pt.~1496, i;. Kis. Home Tooke, 327,
j

3^. 10s. Resold, Heber, 1^. Is. It contains
|

II li i.i, in foms ; \V is used as a sigua
tiire, and V is omitted.

' Herodian's History of twenty Roman
Cassars and Emperors, translated into
English Lond. 1629. 4to.— Reprinted,
Lond. 1635. 12mo. Home Tooke, 328, lis!

Herodian's imperial History converted
into a heroic Poem by C. ii. Stapylt' n.
Lond. 1652. 4to. Nassau, pt. i. 1929, U. '. s.

Herodian's History, translated into Kn-
glish by a Gentleman. Lond. 1698. 8vo.
2s. 6d.

Herodian's History of his own Times,
translated into English, with Notes bj-,I,

Hart. Lond. 1749. 8vo. Hollis, 571,
10s. 6d. Sir P. Thompson, 291, 10s. 6d.
290, morocco, \l.

Tlie Heir apparent, or the Life of Com-
modns. Translated from the Greek, witli
a Preface adapted to the present Times.
Lond. 1789. 8vo. 2s. 6d. An elegant trans-
lation.

Heeodiani Partitiones, Grsece.

E. Codd. Parisinis edidit Jo. Fr.
Boissonade, ciun Notis pliilologicis.

Lond. 1819. Bvo, 5s.

Heeodotus. Historiarum Libri
ix. Codicem Saucrofti MS. denuo
contuiit necnon reliquam Lectionis

Varietatem commodius digessit An-
notat. variorum et adjecit T. Gais-

ford. Oxon. 1824-5. Bvo. 4vols. 2/. 2s.

The merits of this edition are well
known, large paper. 6 vols, imperial
8vo. 25 copies printed. Drurv, 18.39, mo-
rocco, 151. 4s. 6d. Williams', 848, bds.
13/. 13s. Williams, 849, morocco, 18/. 18s.
The Text of this edition, published sepa-
rately without the Notes. 8vo. 2 vols.

Oxon. 1824,18s. — Editio altera snhinde
eniendata. Oxford, 1830, 8vo. 2 v<ds.-
Editio tertia. Oxon. 1840, 2 vols. 8vo.
11. Is.

Herodoti Halicirnnssensis Historiarum
Liber primus, Clio (Urrece). Oxonia;, in
Officina Josephi Barnesii, 1591, 4to. pp.
69, including the title.

Historiarum Libri ix.Gr. et. Lat. cum II.

Stephani Apologia pro Herodoto, etc. Cura
Tho. Gale. Lond. 1679. folio, 18s. A re-

spectable and useful edition, with many
valuable corrections from the collation of
two MSS.
Historiarum Libri ix.Gr. et Lat. ex edit.

Jac. Gronovii. Glasg. 1761. r2mo. 9 vols.

A beautiful and correct edition, in a large
type, from the Foulis press. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1442, 1/. Urury, 1751, II. 15s.

fine paper. Williams, 846, morocco, 7/.

Herodotus, Or. et Lat. acci'duut Auuo-
liitiriiu'S >.i'h'Ct;i>, lu'ruon Indi'x Lntinns,
ex Fdit. Wessilingii et Reizii. Ldinb.
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Herodotus—continued.
1K06. 12mo. 7 vols. 21. 2s. A neat and cor-

rect edition, dedicated to Professor Porson,

who is said to liave revised the sheets of
the first volume. i,akoe pai'kk. Wliite
Knights, 1897, morocco. Drury, 1754, mo-
rocco, 3^ 19s.

Herodoti llistoriarura Libri Ix. Gncce.
Kditionem Reizii morte interruptam con-
tinuavit G. H. Sclia;fer: accedit Index
Kennn necnon Editionis Wesselinf;iana)
cum edit. Keizil et Schaiferi Colhitio.

Oxonii, 1808, 8vo. 2 vols. 15s. An excel-

lent reprint of Keizius' edition from the

Clarendon press, large papek. Drury,
1833, cum Porti Lexicon. Oxon. 1810,

russia, \l. 13s.

Herodoti Historiarum Libri ix. Or. et

Lat. Textus Wesselingianus passim re-

fictus; Arguraentorumque- ac Temporum
Notatio, opera Frid. W. Reizii : accedunt
Index Rerum, necnon Editionis Wesselin-
gianae cum Edit. Reizii et Schaeferi Col-

latio. Oxonii, 1809, 8vo. 3 vols. 153. In
this reprint by N. Bliss, many unwarrant-
able liberties have been taken with the
text. At the end of vol. ii. are a Tabula
Chronologica and Goldastus' Lexicon, not
in the Leipsic edition. Vol. ili. contains

the Latin version of Laurentius Valla.

Drury, 1753, 18s. large paper. 1^ Is.

Historiarum Libri,Gr. cum Notis Reizii

et Schaeferi. Oxon. 1814, 8vo. 2 vols. 12s.

LARGE PAPER, in royal 8vo. 15s. Oxon.
1817, 2 vols. 12s. Oxon. 1820, 2 vols. 8vo.

Herodoti Historia;, Gr. ex Recensioue
Joh. Schweighseuseri : accedit Varietas
Lcctiouis Edd. Schweighajuseri. Reitzii

et Sch;cferi, ac Wesselingio—Valckenarii,

cum Indice Rerum. Edinb. 1817, 8vo. 2

vols. 16s. The following generally accompa-
nies this edition :

' Wesselingii, Valkenarii
et Schweighfeuseri in Herodotum Adnota-
tiones omnes.' 8vo. 2 vols.

Histor. Libri ix.Gr. et Lat. ex Recensione
J. Schweighffiuseri, cum ejusdem et alio-

rum Annotationibus. Accedunt variaj Lec-
tiones& Porti Lexicon lonicum. Glasgiije,

1818, 8vo. 6 vols. v.. 2s. Drury, 1836, mo-
rocco, il. 10s.

Histor. Libri, Greece, ex Recen.sione J,

Sehweighseuseri. Glasg 1818. Svo. 2 vols.

12s. The text separately of the previous
edition.

Herodotus, Grtece, ex Editione Reizii.

Loud. 1823, 18mo. 7s. In the Regent's
Classics.

Herodotus, Gr. et Lat. recensuit et

Notis Valckenairii, Wesselingii, aliorum-
que et suis illustravit J. Schweighaiuser

;

accedit Porti Dictionarium lonicum. Loud.
Priestley, 1824, 8vo. 6 vols. 3Z.

Herodotus, Grajce, ex Recensioue J-

1

Schweighaiuseri ; accedunt Tractatus do
Geographia Herodotea, Sumraaria, etc.

J

(curante J. Bailey) Lond. Priestley, 1824,

8vo. 2 vols. U. Is. (The text separately of
tlie i)revious edition.)

Herodotus, (Ir. ex ultima Recensiono
Scliweighieuseri, cum Argumentis et In-

dice. Lond. 1830, Svo. 12s.

Herodotus, (ir. cum notis, Prolegomenis,
etc. edidit Ncgris. Edinb. 183;}, 2 vols.

12mo.—Second edition, 1813, 2 vols. 8s.

Herodotus, Gr. History of the Persian
Wars, with copious English Notes, partly
compiled, partly original, by Stocker.
Lond. 1835, 2 vols. 12mo.—Second edition,

1843, 18s.

Herodotus, Gr. from the best edition by
Schweighajuser, edit, by G. Long. Lond.
iai.5, 12mo. 6s. 6d.

Herodotus, Gr. ex recensione Baehr.
Oxon. Abranis, 1845, 2 vols. 32mo. 6s.

Herodotus, Gr. with (Jommentary in En-
glish by J. W. Blakesley. Lond. 1854,
2 vols. 8vo. U. 123.

Herodotus, Gr. ex recens. Schweigha!u-
seri edidit Wheelwright. New York, U.S.
1848, 2 vols, post Svo. 16s.

Herodoti Libri tres priores Gr. from the
text of Bekker, with Notes, critical and
explanatory, by the Rev. J. Edwards.
Loud. 1840, Svo.

Herodoti Lib. ii. et iii. (the Egypt) Gr.
witli English Notes and preliminary Dis-
sertations by the Rev. J. Keinick. Lond.
1841, Svo. 10s. 6d.

Herodoti Vita Homeri Gr. item Historia
Graicarum et Latinarum literarum. J.
Reinoldii. Etonse. 1752, 4to.

Herodotus, I.atine, Schweighajuseri.
Glasguse, 1818, Svo. 6s.

Translations.
The famous H istory of Herodotus. Lond.

1584, 4to. Tliis translation contiiins only
the two first books, Clio and Euterpe.
Forster, 395, 153. 6d. Reed, 4217, 19s.

Heber, pt. v. 6s. vi. 20s. The volume con-
tains fol. 119, besides dedication to ' Mays-
ter Robert Dormer,' and an epistle ' To the
Gentlemen Readers," both signed B. K.
probably Barnaby Rich.
The Egyptian and Grecian History of

Herodotus, transl. from the Greek by
Isaac Littlebury. Third edition. Lond.
1737, Svo. with two maps. This ti'ansla-

tion is in general very faithful, though not
elegant.— First edition. Lond. 1709, Svo.
2 vols. Roxburghe, 7501, 9s. 6d.— Second
edition. Lond. 1723, Svo. 2 vols.—Lond.
1818, Svo. 2 vols.—Oxford, 1830, Svo. in
1vol.

The History of Herodotus, transl. from
tlie Greek, with Notes, by the Rev. Wro.
Beloe. Lond. 1791, Svo. 4 vols. This trans-
lation is elegant, but very paraphrasti-
cal, and occasionally inaccurate. Drury,
IS41, II. Is. — Second edition improved.
Lond. 1806, Svo. 4 vols.—Loud. 1S12, Svo. 4
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Herodotus—continued.
vols.— Loud. 1S-J2, 8vo. 4 vols.—Lend. 1831,
8vo. 3 vols.—lu one vol. 8vo. Lond. Jones,
1831, 7s.

The History of Herodotus, translated
from the Greek, with Notes, by J. Lem-
priere. Lond. 1792, 8vo. vol. i. 6s. No
more published.

Herodotus literally translated into En-
glish Prose, with Notes from Rennell,
Larcher, &c. Oxford, 1824, 8vo. 2 vols.
1/. Is.

Herodotus, literally translated by Peter
Edmund Laurent, with Notes illustrative
and critical, a geographical Index, an in-
troductory Essay, and a Summary of the
History, by Laurent. Oxford, 1827, 8vo.
2 vols.— Second edition. Ox. 1837, 8vo. 2
vols.—Third edition. Ox. 1846, U. Is.
Herodotus, translated by Isaac Taylor,

with Notes. Loud. 1829, 8vo. 16s.
Herodotus, literally translated from the

text of Baelir, with geographical and ge-
neral Index by' the Rev. H. Gary, Lond.
1847. In Bohn's Classical Library, 5s.
Herodotus, a new English version, from

the text of Gaisford, withcopiousNotes by
the Kev. G. Rawlinson

; Epistles by SirH.
Rawlinson and Sir J. G. Wilkinson. Lond.
Svo. 1858, et seq. 4 vols.

Illustrations.

Annotationes in Herodoti Musas, sive
Historias, Scriptoribns Wesselingio, Valc-
kenario, aliisque. Edidit et suas addidit
Job. Schweighajuser. Lond. 1824, 8vo. 2
vols. 11. Is.

Notes on Herodotus, historical and cri-
tical. Transhitcd from tlie French of P.
H. Larcher. 1829, Svo. 2 vols. Second edi-
tion, edited by Cooley. Loud. 1844, 2 vols
8vo. i;. 8s.

Turner's (Dawson AVm.) Notes to Hero-
dotus, for the use of College Students.
Lond. 1848, 8vo.— Second edition, correct-
ed aiul enlarged. Lond, 1852, Bolin, post
Svo. 5s.

Schweigha?useri Lexicon Herodoteum
Graaaco-Latinuni. Lond. 1824, Priestley
Svo. 7s.—Oxford,1825, Svo. 7a.—Lond. l&io'
lOs. 6d.

Gary's (H.) Lexicon to Herodotu.s, Greek
and English. Oxford, 1843, 8vo. 8s.

Porti Dictionarium lonicum, Gricco-
Latinuni. Oxon. 1810, Svo. 6s.—Lond.
1823, 53.

Questions on Herodotus, 1825, 12mo. 4
parts. Is. each.
Summary of Herodotus, by Geo. Long,

and general Indcv by Davis. Lond. 1829
12mo. 2 vols. 3s. fid.

Wheeler (J. T.), Analysis and Summary
of Herodotus, witli various Tables. Lond.
1848, post Svo.- Second edition, enlarged,
1852.—Third edition, with a general In-
dex. Loud. Bolin, 1864, 5s.

HEU

Notes and Ii.LrsTRATioxg.
Maps and Plans illustrative of Ilerodo

tus. Oxford, 1825, Svo. 10s. 6d.
Life of Herodotus, by Prof Dahlmann.

illustrated by G. V. Gox. Lond. 1846,
12mo. 5s.

Niebuhr on the Geography of Herodo-
tus, Researches into the History of the
Scythians, Getaj, and Sarmatians. Oxford,
1830, Svo. 3s. 6d.
Maps and Plans to illustrate Herodotus.

Lond. 1843, Svo. 12s.
See Rennell, Geography of Herodotus.
Heroiogia. See Holland.
Heholt, Jolm. Serraones Dis-

cipuli de Tempore per Cinnilum
Anui, cum Promptuario Exeniplo-
riuu. Lond. per Julian u Notarii,
1510. 4to.
A copy of this work is in the British

Museum.
Hekon, Eobert. Letters on Li-

terature. By Eobert Heron. Lond.
1785. Svo.
Generally attributed to Pinkerton. Rox-

burghe, 6468, 5s. Fonthill, 1191, lis.— Robert. Hi-story of Scotland,
from the earliest Times to the iEra
of the AboUtion of the hereditary
Jurisdictions of Subjects, in the
Year 1748. Perth, 1794-9, Svo.
6 vols.

P.rockett, 1499, 1?. 6s.
Observations made in a Journey through

the Western Counties of Scotland, in the
Autumn of 1792. Perth, 1793, Svo. 2 vols.
Drury, 1843, .'is. Fonthill, 2592, 1/. Us. 6d.
—Perth, 1799, Svo. 2 vols.
A new and complete System of univer-

sal Geograpliy. To which is added, a phi-
losophical View of universal History. Svo.
4 vols.

Heron Family.—A genealogical
and historical Table of tlie Fami-
Hes of Heron of Newark, &c., veri-

fied throughout by Eecords, and
other authentic DocunuMits. rrint-
ed in the Year 1797, dated 1799,
(drawn up byE. Hasted, the Kentish
Historian), iblio, 1/. 10s.
Printed by the late Sir Robert Heron,

Bart, for private distribution. With a map
of Northumberland. A copy is in the Bri-
tish Museum. Marquis of Townshend.
1745, 11. 14s.

Notes, historical, biographical, auec-
dotical, and political, by Sir Robert Heron
Svo. GrantlKim, 1851, privately printed
but since published.
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IIerport, Rev. Brian. An Essay
on Triitlia of Importance to tlie

Happiness of Mankind, wherein the
Doctrine of Oaths, as relative to

rcHgiona and civil Government, is

impartially considered. Translated
from the Gennan. Lond. 1768. 8vo.

Hollis, 572, morocco, 13s. resold Bindley,
pt. ii. .'JOS, \L 8s. Tlie author of this work
was prosecuted.

Hekreka, Ant. de. Historia del

Regno de Esco.sia, en las 44 Anos
de Maria Estiiarda Reyna. Madr.
1589. 12mo.
A copy is iu the British Museum. Re-

printed in tlie second volume of.Jebb.^
Lisboa, 1590, I'irao. Also in the British
Museum.
Advertencias de Inglaterra. Carago^a,

1502, 8v(>.

The general History of the vast Conti-
nent and Islands of America, commonly
called the West Indies, from thetirst Dis-
covery thereof: with the best Account
the People could give of their Antiqui-
ties. Translated by Capt. John Stevens.
Loud. 1725-6, 8vo. 6 vols, with maps and
cuts, 31. 3s. Roxburglie, 8920, U. 17s.—
1740, 8vo. 6 vols. 31. 3s. Willett, 1229, date
1743, 31. 4s.

llerrera's Account of the first Discovery
of America by Columbus, with a brief
Description of the Caribbee Islands, will
lie fonnd in the fifth volume of Church-
ill's Collection of Voyages and Travels.

— Fernando de. Thomas Moro.
Madrid, 1617. 8vo. 9s.

IIerrick, Robt. Poetical Works,
witli a biographical Notice. Edited
by T. Maitland, Esq. Edinb. 1823,
or Lond. 1825. crown 8vo. 2 vols.

1/. Is.

With a wood-cut portrait of Herrick.
LARGE PAPER, in 4to. Twenty-five copies
printed. Notices of Herrick will be found
in Nicholas' Leicestershire, Dr. Drake's
Literary Houns* and in the Retrospective
Review, v. 156-8.

New edition, edited by S. W. Singer,
Esq. Lond. 1846, small 8vo. 2 Tols. port.

On VELLOM, two copies printed.

Hesperides: or, Works both Humane
and Divine. Lond. 1648, 8vo. Hibbert,
3809, 11. 10s. Nassau, pt i. 1564, rns.

1/. 17s. Inglis,68S,3;. 17s. Heber, pt. viii.

FINE, 5/. 18s. Dowdeswell, 328, russia,

il. 4s. Bindley, pt. ii. 448, il. 16s. Bibl.
Anglo-Poet, 340, 81. 8s. Bright, il. Us.
Collation.—Title, Dedic. to Charles Prince

of Wales, and Errata, 3 leaves; Hesperi-
des, pp. I-3'.IS; His Noble Numbers, dated
lf>-17, title and pp. 1-79, witli portrait by
\V. Miushall.
Hesperides, &c. Lond. Bohn, 1852, 32mo.

frontispiece, .3s.

Select Poems from the Hesperides, with
occasional Remarks by .J. .\(i)tt, D.D.),
Bristol (1810), siniill 8vo, pp. 2.''>3, with the
head, autograph, and seal of the poet.
Drury, lgl4, 9s. 6d.

.Selections from the Hesperides and
Works, by the late C. Short, Esq. F.R.S.,
F.A.S. Lond. 1839, 12mo.

Herries, Lord. Memoirs of the
Reign of Mary Queen of Scots, and
early part of James VI. 4to. See
Abbotsford Club, Appe.vdix.

Herring, Francis, M.D. Poema
gratulatoriiim in Ingressum R.
Jacobi I. ad Anglicanae Reipub.
Gubernacula. Lond. 1603. 4to.

A copy is in the British Museum.
A modest Defence of the Caveat given

to the Wearers of impoisoned Amulets as
Preservatives from the Plague. Lond.
1604. 4to.

Certaine Rules or Advertisements for

this Time of pestilentiall Contagion : with
a Caveat to those who weare about theire
Necks impoisoned Amulets as Preserva-
tives from the Plague. Lond. 1610. 4to.
—Lond. 1625. 4to.

Preservatives against the Plague.
Lond. 1665. 4to.

Mischeefes Mysterie, 1617, and Novem-
ber the 5, 1605. 1641. See Vicars, John.

Pietas Pontificia seu Conjurationis Snl-
phurea contra .Jacobum Magnre Britannise
Regem, Henricura Principera, omnesque
Regni Ordines flagitiosissime initiiB, et
sola virgula Divina fnelicissime pate facti»

et dissipatiB Nonis Novembris, 1605.

Narratio brevis Poetica. Lond. 1609. 8vo.

— Thomas, Archbishop of Can-
terbury. Letters to William Dun-
combe, Esq. deceased, from the

Year 1728 to the Year 1757, with
Notes and an Appendix. Lond.
1777. 12rao. 3s, 6d.
Seven Sermons on public Occasions.

Lond. 1763. 8vo. 3s. 6d.

Herring.—A Herring's Tayle :

Contayning a poeticall Fiction of

diners Matters worthie the Read-
ing. Lond. for Matthew Lownes,
1598. 4to.

E 2, in fours. Bright, 71. 7s.
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This Fiction appears to allude to some

dispute between tw-o eminent personages
of tlie time of Queen Elizabetli. Allusions
are made to the writings of Spenser and
Sydney. See Fry, Biblio. Memo. p. 156
to 162.

Heeschel, Carolina. Catalogue
of Stars. Lond. 1798. folio. 10s.
Taken from Mr. Flamsteed's observa-

tions contained in the second volume of
the Historia Coelestis, and not inserted in
the British Catalogue. With an index, to
point out every obsen'ation in tliat vo-
lume belonging to the St.ars of the British
catalogue. To which is added, a collec-
tion of errata that should be noticed in
the same volume. By Carolina Herschel.
With introductory and explanatory re-
marks to each of them, by William Hers-
chel, LL.D. Published by order, and at
the expense of the Royal Society.

— Sir J. F. W. Discourse on
tlie Study of Natural Pliilosopliy.

Loud 1831. 12mo
In Lardner's Cyclopsedia, vol. 14.

Results of Astronomical observations
made during the years 1834—8 at the Cape
of Good Hope, being the completion of a
telescopic survey of the whole surface of
the visible heavens, commenced in 1825.
Lond. 1847. 4to. 18 plates, 41. 4s.

Manual of Scientific Inquiry. Lond.
1819. post 8vo.— Second edition. Lond.
1851. postSvo. 10s. 6d.

Outlines of Astronomy. Lond. 1849.
8vo. 18s.

Treatise on Astronomy. Lond. 1833.
12mo. 6s. (In Lardner's Cyclopsedia, vol.
43).

On Sound and Light. In Ency. MetropoL
vol. 4.

On Chemical Action of the Solar Spec-
trum.
On Nitrate of Silver. In Philosoph.

Transactions, 1&46, vol. 130.
Rssays, from the Edinburgh and Quar-

terly Reviews, with .\ddresses and other
Pieces. Lond. 1857, 8vo. 18s.

Besides many papers contributed to the
Astronomical and Philosophical Transac-
tions.

See Lacboix.

ITeest, Rioliard. See Abbow-
8MITII, Ediiumd.
Heutfoeu, Earl of. Expedition

into Scotland. See Scotland.
Hertslet, Lewis. A comjilete

Collection of tlie Treaties and Con-
ventions, and reci])rocal Regidations
at present subsisting between Great

Britain and Foreign Powers, and of
the Laws, &c. Lond. 1820—51.
8vo. 8 vols. 8/. 5s.
A valuable work, compiled from authen-

tic documents. The foreign treaties are
accompanied by English translations.

Heeyet, John, Lord. Letters
between Lord Hervey and Dr.
Middleton concerning ' the Roman
Senate. Pubhshed from the origmal
Manuscripts by Thomas Knowles,
D.D. Loud. 1778. 4to.
With portrait. Drury, 2578, 3s. Wil-

lett, 1154, 8s. Heath. 2215, 19s.
Some remarks on the Minute Philoso-

pher [by Berkeley], in a letter from a
country clergyman to his friend in Lon-
don. [Anon.] Second edition. Lond. 1732.
8vo.

See George II.

— Clu". Letters from Portugal,
Spain, Italy, and Germany, in the
Years 1759, 1760, and 1761. Lond.
1785. 8vo. 3 vols.
WiUett, 1231, 13s. Fonthill, 2685,

21. 7.S.

— Fred. The Naval HistoiT of
Great Britam. Lond. 1799-1800.
8vo. 5 vols.

In little estimation. Dent, pt. i. 954
16s. 6d.

— James, A.M. Works. Lond.
1797. 8vo. 7 vols. 21. 10s.
Ilervey's works are still held in con-

siderable estimation.—1790, crown 8vo. 9
vols. Lond. 1825. 6 vols. 12mo.

Meditations and Contemplations. Lond.
Second edition. 1748. 12mo. 2 vols.—1758
2 vols. Willett, 1232, 6s. 6d.—1796. royal
8vo. 2voIs. Heptinstall's edition, i.arok
PAPEU, Williams, 850, morocco, 'U. 17s.
Nassau, pt. i. 1565, 18s —Lond. 1803. royal
8vo. 2 vols, with plates.—Lond. 1818. 12mo.
With illustrations by Westall. Several
other editions, 8vo. 12mo. and 18mo.
Meditations and Contemplations in

blank Verse, by T. Newcouibe, A.M. small
8vo. 2 vols. 5s.

Letters illustrative of the Author's
amiable Character, and many Circum-
Btaiices of his early History not generally
known, 1811. 8vo.
The Life and Character of James Her-

vey, by John Brown. Lond. 1822. 8vo.
10s.

Hervciana; or graphic and literary
Sketches of the Life and Writings of tho
Rev. James Hervey. Scarbro', Cole, 1822.
12mo. on coloured paper, 8vu.
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Hesiod. Opern, Or. ct Lat.

cum Notis Variorum, cdidit Tli.

Eobinson. Oxon. 1737. 4to. 15s.
This excellent edition does not contain

the ancient Greek scholia. Uoxburghe,
2,i(i5, morocco, U. 7s. Willett, 1155, U. 7s.

LAiuiE PAi'ER. Hibbert, 3911, 21. 19s.

Heath, 3413, 31. 10s. Dent, pt. il. 272,
nissia, 21. 18s. Drury, 2165, nissia, 31. 3s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 1497, russia, by
Uoger Payne, 71. 10s. lauoest papkr in

folio. Ten copies printed, which are in

tlie foUowinglibrai'ies:— British Museum;
Christ Church College, Oxford ; Duke of
Newcastle; Earl Spencer; Earl of Gos-
ford; Sir Jolin Thorold ; Mr. Woodhull

;

K. S. Holford, Esq., (being the dedication
copy to Archbishop Potter). This copy
was sold by auction at Brighton, about 20
years ago, for 21. 12s. 6d. ; then to Lord Ver-
non for 130Z., witti whose library it passed
to its present possessor. Royal Library,
Paris; and the Grenville Library, British
Museum. The Duke of Grafton's copy
sold, in morocco, for 1001. A letter written
by Dr. Robinson to Egertoii, Bishop of
Durham, with a large paper copy of the
Hesiod, is printed in Beloe's Anecdotes,
ii. 433.

The Georgicks of Hesiod, by George
Chapman ; translated elaborately out of

the Greek. Loud. Miles Patrick, KilS.

4to. pp. 48. Dedicated to Sir Francis
Bacon, Knight, after which are commen-
datory verses by Micliael Drayton and
Ben Jonson. Reed, 6935, 1/. 14s. Sothe
by's in 1821, 51. 5s. Bibl. Anglo-Poet. 100,

12/. 128. Bindley, pt. ii. 1862, ISl. 18s.

Jolley, il. 18s.

Tlie Works, translated from the Greek
by Mr. T. Cooke. Lond. 1728. 4to. 6s.

With a bust by Hogarth. A respectable

translation, with notes by Tlieobald and
the Earl of Pembroke. Hollis, 657, lis.

—1740. 12mo. — 1743. 4s. Reprinted in

Anderson's and Chalmers' Collections of

tlie Poets.

The Remains of Hesiod the Ascra!an,

translated from the Greek into English
Verse, with a preliminary Dissertation

and Notes, by C. A. Elton. Lond. 1810,

fsc. Svo. 6s. This translation is highly
commended by Dr. Drake in his Literary
Hours.
The Works of Hesiod, Callimachus, aud

Theognis, translated in English prose by
the Rev. J. Banks. To wliich are append-
ed, the metrical translations of Elton,

Tytler, and Frere. Lond. Bohn, 1856, 5s.

Heskyns, Thomas, D.D. The
Parharaeut of Chryste. Antwerpe,

by WiUiam Silvius, 1566. foUo.
This answer to .Jewel on the Sacrament

was replied to by Dr. Fulke. llonier,

i;. 10s. Heber, pt. vii. 4s. 6d.

Hess, J. G. The Life of Uh-ic

Zwingle, tlie Swiss Reformer, Inins-

lalccl from tlie French, by Lucy
Aikin. Lond. 1812. Svo. 98.

Hesse, Andreas. The Govern-
ment of all Estates, translated by N.
Eoorman. Lond. by H. Denham.
16mo.
Black letter. Gordonstoun, 1142, 9s. 6d,

Hessen, The Landgrave of. See
MoNiNGS, Edward.

Hesteu.—A newe Enterlude
drawen oute of the Holy Scripture,

of Godly Queene Hester. MDLXL
Lond. by Wyllyam Pickerjnge and
Thomas Hacket. 4to.
A copy is in the Kemble collection of

plays, now the property of the Duke of

Devonshire.

Hetley, Sir Thomas. Reports
taken in the 3rd, 4tli, 5th and 7th

of King Charles I., argued by most
of the King's Serjeants at the Com-
mon Pleas Bar. Lond. 1657. folio.

10s.

Hett, Thomas. A Confutation

of an astrologicall Discourse, witli

a Prediction of the Conjunction of

Saturn and Jupiter in 1583. 16mo.
4s.

Written in answer to John Harvey.

Heude, Lieut. William. A
Voyage up the Persian Gulf, and a

Journey from India to England in

1817. Lond. 1819. 4to.

Pp. 252, with plates, published at 11. 53.

Diury, 2168, 5s. 6d,

Hew.—A merry Jest of (by)

Dan Hew, Munk of Leicestre

;

and how he vras foure Times slaine,

and once hanged. Lond. by John
Aide. n. d. 4to.

In old English verse. A copy is in the
Bodleian Library. Reprinted in Brydges'
British Bibliographer, ii. 593—601.

Hewakdine, William. Hilai-ia,

or the Festive Board. (Songs.)

Lond. 1798. 8vo.
With portrait. Reed, 6913, 15s. 6d.

Hewitt, Rev. A. See Carolina.
Hewlett, Rev. John. Commen-

taries and Annotations on the holy
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Scriptures. Lond. 1816. 8vo. 5

vols.
Earl of Kerry, 272, 1^. 17s. See Bible.

Sermons on different Subjects. Lond.

1786, 8vo. 3 vols.—New edition. Lond.

1807, 8vo. 3 vols. A foirUi volume has

since appeared.
A concise History of the Jews from

their Re-establishment by Ezra and Nehe-
miah, to the Desti-uctien of Jerusalem by
the Komans. Lond. 1813, 12mo. 6s.

Hewson, William. Opera Om-
nia. Lug. Bat. 1795. 8vo. scarce.

— Works, with an Introduction

and notes by Geo. G-ulliver, Esq.

Svo. 1846.
Printed for the Sydenham Society.

Experimental Enquiries into the Pro-

perties of the Blood. In three Parts. Svo.

A valuable work.

Hewson.—A Hymne to the

gentle Craft, or Hewson's Lamenta-

tion. 1659. foho.
A copy is in the British Museum.

Hewson reduc'd; or, the Shoemaker
returnd to his Trade. 1661. 4to.

Hexham, Henry. A Tongue
Combat, lately happening betweene

two Eiighsh Souldiers in the Tilt-

boat of Gravesend. Lond. 1623.

4to.
In this singular work will he found

many phrases current among the common
people at the commencement of the 17th

century. Gordonstoun, 1227, 8s. Nassau,

pt. i. 1933, 9s. Heber, pt. viii. 6d.

Principles of the Military Art. Delft,

1642, folio. Heber, pt. v. 13s.
;
pt. vii. 3s.

Jouniall of the taking in the Venlo,

Roermont, the memorable Siege of Mast-
riclit and Limburch, with some other
Townes. Delph, 1633, 4to. with a plan.

Gordonstoun, 1226, 6s. 6d. White Knights,
1945, U. Bright, 7s. 6d,

Relation of the Siege of the Bussc and
the Surprising of Wesell. Delph. 1630,

12nio.

A copious English and Nether-Dutch
Dictionary. With a Grammar. Rotterd.

1648, 4to.—Rotterd. 1660, 4to.—Amended,
enlarged, and enriched by Dan. Manley.
Rotterd. 1675, 4to.

True and Briefe relation of the famoiiso

Siege of Hreda. Lond. 1627, folio, plates.

Hey, John, D.D. Lectures in

Divinity delivered in Cambridge,

1780-85. Cambridge, 1796. Svo.

4 vols. \l. lis. 6d.
Williams, 854, morocco, 4?. 6s.—Cam-

biidge, 1822, Svo. 4 vols. 21. 28.

HET

New edition, edited by Turton. Lend.
1841, 2 vols. Svo. i;. 10s.

A Set of Discourses on the malevolent
Sentiments. Newport-Pagnel, 1801, Svo.
Republished, Lond. 1815, 6s.

General Observations on the Writings
of Saint Paul. Buckingham, 1811, Svo.
This volume was not printed for sale.

Hey, Richard, LL.D. Three Dis-

sertations on the pernicious Effects

of Gaming, Duelling, and on Sui-

cide. Cambridge, 1812. Svo. 6s.

Three Essays, which gained prizes in
three successive years, 1783, 4, and 5, at
Cambridge.

— Wmiam, F.R.S. Tracts and
Essays,moraland theological. Leeds,

1822. Svo. 12s.
An esteemed work.

Life, by John Pearson. Lond. 1822,

Svo. with portrait, 12s.—A new edition,

post Svo. 2 vols. 10s.

Heydon, Sir Christopher, Knt.
A Defence of judicial Astrologie,

in answer to Mr. John Chamber.
Camb. 1603. 4to. 12s.

' A work full of no common reading,

and carried on with no mean arguments.'
—Ant. d. Wood. See. Cari.eton, George.
An astrological Discourse in Justifica-

tion of the Validity of Astrology. Lond.
1650, 12mo.

— John. Eugenius Theodidac-

tus. The Prophetical Trumpeter
sounding an Allarum to England.
Lond. 1655. Svo.

In verse. Lloyd, 634, russia, SJ. 3s.

Skegg, 2/. 16s.

The Discovery of the wonderfull Pre-
servation of his Excellency Sir Thomas
Fairfax, &c., in an Epistle to his Excel-
lency, &c. Lond. 1647, 12mo. 7s. Heber,
pt. iv. 18s. Portrait by Cross. Reprinted
in the fourth volume of the Somers Col-
lection of Tracts.

A new Method of Rosie-crucian Physick.
Lond. 1658, 4to.

The Rosie-crucian Axiomata; or, gene-
ral Rules to know all Things, past, present
and to come. Lond. 1660, 12mo.
The Idea of the Law charactered from

Moses to Iving Charles, with the Idea of

Government and Tyranny. Lond. 1660,
Svo.
The Holy Guide : leading the Way to

the Wonders of the World. Lond. 1662,

12mo. portrait by T. Cross. Williams,
865, russia, by Roger Payne, 21. 7s.

The Harmony of the World, being «

Discourse wherein the Plionomona of Na-
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IIeyDON, John

—

contimied.
|

Cosmography in four Honks. »y Peter
tiire are consonantly salved and adapted Heylyn, D.I)., iniprov.-d, <tc. by Kdmund
'"

- '
- - Uohnn, i:si|. Loud. 170.3, folio. The 7tli

edition, with 6 maps, also an en.ijraved
tille.paKe. Had Ileylyu fjiven his autho-
rities, this work would probably have
retained a much better character than it
at present does.— First edition, entitled
ilicrocosmus, or a little Description of the
groat World. Oxon. 1022, small 4to. —
O.xon. 1624, 4to.— O.xon. 1U27, 4to.— Lond.
1652, folio.— Lond. 1664 or 5, folio.—Cor-
rected and enlarged by the Author, Lond.
1674, folio. — Lond. 1677, folio. —Lond.
1682, folio.

The Historie of that famous Saint and
Souldier of Christ Jesus, St. George of
Cappadocia; asserted from the Fictions
of the Middle Ages of the Chnrcli and
Opposition of the present. Lond. 1631,
4to. frontispiece, with figures of K. Ed-
ward III. and K. Charles I. by W. Mar-
shall. Gordonstoun, 1105, 7s.—The se-
cond edition corrected and enlarged.
Lond, 1633. 4to. frontispiece by White.
Bindley, pt. ii. 1857, 10s. 6d. North, pt.
iii. 721, morocco, U. 9s. thick paper,
11. lis. 6d. This work occasioned great
controversy. See Wood's Athen. Oxon.

The Historie of Episcopie. In two
Parts. By Theophilus Churchman. Lond.
1642, 4to,— Lond. 1657, 4to.

Ecclesia vindicata; or the Church of
England justitied. Lond. 1657, 4to, Re-
printed in the author's History of the
Church,

A short view of the Life and Reign of
K. Charles (the second Monarch of Great
Britain) from his Birth to his Burial.
Lond. 1658, 12mo. port, by Marshall.

A full Relation of two Jonrnies. The
one into the main Land of France : the
other into some of the adjacent Isl.ands,
In 5 Books. Lond. 1656, 4to. Heath, 2381,
4s. 6d.—Published by their author, Pet.
Heylin, because a little before a false
copy had crept abroad under the title of
' France painted to the Life.'

—

Ant. d. Wood.
This latter work was published by Wil-
liam Leake, a bookseller, who, says Ant.
k Wood, ' fathered it in Stationers'-hall
on one Rich. Bignall.'

The Voyage of France ; or, a compleat
Journey through France. Lond. 1679.
An amusing work, indicative of great
reading and acquirements. See Retrosp.
Review, iii. 22—31.
Examen historicum : or a Discovery

and Examination of the Mistakes and

to inferiour Intellect.s. Lond. 1662, sm.
8vo. portrait by Cross. Moseley, morocco,
by Roger Payne, 51. 15s. 6d. resold Hib-
bert, .3813, U. 5s.

The Rosie-cross uncovered. Lond. 1662,
8vo.

Ocia Imperialia, being select Exercises
of Philosophy, Policy, War, Government.
Lond 1663, sra.8vo. Uibbert, 3818, russia,
by Roger Payne, lis.

The wise Man's Crown ; or, the Glory
of the Rosie-cross. Lond. 1664, 12mo.
with portrait by W. Sherwin. Fanner,
10s. 6d.

Theomagia, or the Temple of Wisdom,
in three Parts, spiritual, celestial and ele-
mental. Lond. 1664, small 8vo. portrait
of Heydon, a small bust, with ornaments.
Hibbert, 3817, russia by Roger Payne,
11. 9s. resold, Sotheby, 1852, 41. 9s.

Elhavareuna, or the English Physitians
Tutor, whereunto is added Psonthonphan-
cia. Lond. 1665, 8vo. plates and a port,
of the author by Cross, russia, by Roger
Payne, with his bill. Moseley, 71. 7s.
resold Hibbert, 11. 9s.

A quintuple rosie-crucian Scourge for
the Correction of George Thompson.
Lond. 1665. 4to.

Heylin, or Hetltn, John, D.D.
Tlieological Lectures at Westmin-
ster Abbey, with an Interpretation

of the New Testament ; to whieh
are added, select Discourses upon
the several Points of revealed Ke-
ligion. Two Parts. Lond. 1749-
61. 4to. 2 vols. 10s. 6d.

Bindley, pt. ii. 1686, 11. Is. The first

part contains the interpretation of the
four Gospels, the second the Acts of the
Apostles and the several Epistles.

Heylin, Peter, D.D. A Help
to Enghsh Histoiy, with great Ad-
ditions. Published by Paid Wright,
B.D. Lond. 1774. 8vo. 12s.

Best edition of this useful work. Bind-
ley, pt. ii. 322, 12s. 6d. 560 pages, with
front. 32 leaves, containing 625 shields
of Arms of the Nobility, Plate of the
City of London Arms, and 22 leaves
containing 425 Coats of the Lord Mayors,
&c. Issued without the plates in 1786,

with a new title-page, and the last leaf

reprinted and continued to that year.—
j

_
First edition, published under the name Defects in some modern Histories (those
of Rob. Hall, Gent. Lond. 164L 4to.— of Tho. Fuller, D.D. and Will. Sanderson.)
1652, 12mo.—With additions by Chr. Lond. 1659, 8vo, Bp of Ely, 537, 5s. 6d.
Wilkinson. Lond. 1671, 12mo.—Fourth Certamen epistolare : or the Letter
impression. Lond, 1680, 12mo.—Loud. Combate. Lond. 1659, 8vo.
1709, 12mo.

J
Ecclesia restaurata, History of the Re-

3 Y
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Hetlin, Peter

—

continued.
formatinn of tlie Church of England.
Lond. 1661, folio. l'2s. This author's
e.xtreme animosity against the puritans
hurried him into the opposite extreme of

favourin.^ the Catholics.— 1670, folio.

Third edition, 1674, folio. Ilibbert, 3954,
6s.—Anotlier edition >yith Life, by John
Barnard, edited by Jas. Craigie Robertson.
Camb. 1849, 8vo. 2 vols. Published by
the Ecclesiastical Historical Society.

Plus ultra ; or, England's Reformation
needing to be reformed. Using an Ex-
amination of Doctor Heylin's Reformation
of the Cliurch of England. Written by
way of Letter, to Dr. Heylin, by H. N.
O. J. (Jxon. Lond. 1661, 4to. Twenty-
eight leaves. Generally attributed to

Henry Hickman. For further notice of

Heylin's liistory, see Nicolson's Histor.

Libr. Bui-net's Hist, of the Reformation.
Bishop Barlow's Remains.
Cyprianus Anglicus ; or, the History

of the Life and Death of Will. Laud,
Archb. of Canterbury, &c. Lond. 1668,

folio, 9s.—1671, folio.—Dublin, 1719, folio.

Aerius redlvivus : or, the History of

the Presbyterians, from 1536 to 1647.

Oxford, 1670, folio. Heber, pt. xii. 6s.

Lond. 1672, folio, 7s. 6d.

Historia Quinquarticularis, or a histo-

rical Declaration of the Judgment of the
Western Churches, and more particularly

of the Church of England, on the five con-

troverted points reproached with the name
of Arminianlsm. Loud. 1660, 4to. 10s. 6d.

Reprinted.
KEIMH.\IA EKKAH2IA2TIKA. Histo-

rical and miscellaneous Tracts, with an
Account of his Life (by George Vernon).
Lond. 1681, folio, with a portrait of Heylin,
by White, 18s.

A Coale from the Altar; or, an Answer
to Dr. J. William's letter to the vicar of

Grantham against the placing of the
communion tabic at the east end of the
cliancell. Lond. 16.37, 4to.

Antidotum Lincoluiense ; or, an An-
swer to a book entituled, 'The IIolyTable,'
name and thing said to be written long
agoc by a minister in Lincolnshire, and
printed 1637. Lond. 1637, 4to. [See Wil-
liams, Archb.]

Observations on the Historie of the
reign of King Charles, published by
H[amon] L[lisfrange]. Lond. 1656, sm.Svo.
The parable of the Tares expounded

and applyed in ten sermons [on Matt.
xiii. 24—30.] with three other sermons on
Acts XX. 30, 31. (Consecration) John x.

11. (Passion Sunday) John x. 27. (be-
fore the Kiuff, 1641). Lond- 1659, 4to.

Very rare.

Theologia vcterum ; or, the surame of

Christian theologie, positive, polemical,
&ud philological contained in tliu Apostles'

creed, or reduceable to it according to the
tcndices of the antient.s, both Greeks and
Latins. Lond. 1673, folio.

His Life, by the Revd. George Vernon.
Lond. 1682, sm.Svo.
Another Life of lleylyn was published

by John Barnard, D.D.,
A copious notice of Heylin's works, &c.

will be found in Wood's Athen. Oxon.
Heyne, Benjamin, M.D. Tracts,

historical and statistical, on India
;

witli JoiuTials of several Toiu-s

tlirough various parts of the Penin-
sida. Also an account of Sumatra.
Lond. 1814 4to. 12s.
A work not so well known as, from its

information, particularly statistical, it

deserves to be. Fonthilf, 539, U. 4s.— C. G. Prolusiones nonnuUae
Academicoe. Lond. 1790. 8vo. 4s.

An esteeTnod work.
Excursus in Horaenim. Oxon. 1822,

8vo. Published at (ii. LAKtu paper, 15s.

Hevrick, Tlic'Cjsei. Miscellany

Poems. Camb. 16'Jl. 4to.

Pp. 208. Bipl. Anglo-Poet. .370, 11. 5s.

Sotheby's in 1921, 8s. Nassau, pt. i. 1935,
9s. Heber, pt. iv. 2s.

Heywood, Ellis. n Moro
d' Eliseo Heivodo Inglese. Fioren-

za, 1556. 12mo.
A small treatise in Italian, in two

books, styled 11 Moro from Sir Tho. More,
at whose house inChel.sea the author sup-
poses Sir Thomas to have frequent con-
versations with learned men of his time.
It is dedicated to Cardinal Pole. Ilib-

bert, 5537, 21. 2s. Bright, U. Us. On
vKLLuii. Mac-Carthy,90 fr. A notice of

this writer, son of the famous epigram-
matist John Heywood, will be found in

Wood's Athen. Oxon.— Jasper. See Seneca's Thyestes.
— John. Workes. (Proverbs, Epi-

grams, &c.). Lond. impr. by Thos.
Powell, 1562. 4to.
Black letter. Sotheby's in April 1823,

imperfect, 3^ 4s. Roxburghe, 3304, with
Hey wood's Spider and Elie, 1556, in 1 vol.

morocco, 21/. resold Heber, pt. iv. HI. De-
vonshire Duplicates, 71.—Towneley, pt i.

612, one leaf MS. witli the Spider and Klie,

1.55P, morocco, 16?. 16s.—resold North, pt.

iii. 764, 17/. 17s. Other Kditwns (all con-

taining exactly the same as that of 1562).

—Loud, by 11. Wykes, 1566, 4to. —A copy
of this edition is in tho British Mu-
seum. Reed, 69.37, 2/. 2s. Roscoe, 1333,
•21. 4s. Dowdeswell, 424, 3/. 7s. Boswell,
1261, r>l. 18s. Heber, pt.i. 2;. 10s.— Lond.
by Tlio. Marshe, 167C, 4to. 3/. 3s. A copy
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f)f tliis edition is in tho Ifritisli Museum.
1 1 ilibort, 31)14, morocco, 'M. 13s. 6d. Stret-

tell, 103G, morocco, 71. 17s. 6d. White
Knih'lits, 1943, morocco, 8i. 8s.—Lond. by
Thomas Marshe, 1577 ; and a^ain in 1587,

4to. Bibl. Anglo-Poet. 329. Perry, pt. i.

2569, 2;. 2s. Inglis, 740, 31. 18s. Sothe-

by 's in 1821, 4?. 7s. Skegg, 2/. 10s. —
Lond. imp. by Felix Kvngston, 1598, 4to.

Stcevens, 908, 11. Is. liarward, fine, 1858,

31. lis. Constable, 511, U. 3s. Nassau,
pt. i. 1937, 11. 19s. Bindley, pt. ii. 2082,

Ql. 9s. Bright, 31. 14s.

The Phiy of Lone; or a new and a vci'y

mery Eiiterlude of all nianer (of) Wea-
thers. Lond. imprinted by W.Kastell,1533,
small folio. A copy is in the library of

St. John's Coll. Oxford, and extracts

from it will be found in Brydges' Cen-
Rura Literaria. Lond. impr. by Uobcrt
Wyer, 4to. no date A reprint of Rastell's

edition of 1533.

A mery Play betwene Johan the Hus-
band, Tyb the Wife, and St. Johan the
Prestyr. By John Heywood. Lond. byWm.
K.astall, 1533, folio, pp. 16. A copy is in

the Ashmole Museum. A full analysis
will be found in Brydges' British Bibl, iv.

118-22. Keprlnted by Whittingham, at

Chiswick. 8vo. 1819.

A mery Play between the Pai'doner and
the Frere, the Curate and Neybour Pratte.

Lond. by W. Kastell, 1533. folio. Only
one copy known. Nassau, pt. i. 1950, 21?.

resold Heber, 121. 5s.—A fac-simile re-

print, 1819 or 20, folio. Field, 237, 6s.

Rhodes, 2676, 9s. Keprinted in crown 8vo.

Chiswick Press. 1820.

Of Gentylnea and Nobylyte. A Dya-
loge between the Marchaunt, the Knyght
and the Plowman, compiled in Maner of

an Enterlude, with diuers Toys and Gestis
added thereto to make mery Pastyme and
Disport. Johes Kastell me fieri fecit

(1,5.S5), small folio. The signatures extend
to C iv. A copy is in the Ashmole Mu-
Beum. Inglis" Old Plays, 44', four leaves
reprinted, 8/. 10s. 6d. Lately reprinted in

4to. 23 copies only.

A Dialogue contayning in Effect the
Number of al the Proverbes in the En-
glish Tongue compact in a Matter con-
cerning two Marriages. Lond. by Tho.
Bertlielet, 1546. First edition. Rox-
burghe, 3303, 41. 10s.—1547, 4to.—1549.—
1556. •— Newly overseen and somewhat
augmented. Lond. 1561, 16nio. Impr,
by Marsh, 1576. White Knights, SI. 8s.

Skegg, 5/. 5s. A copy is in the British
Museum.
The Spider and the Flie. Lond. 1556,

4to. (wood-cut of the author at the back
of title). Lond. by Tho. Powell, 1556,
4to, Bi,4CK Lettku. Nassau, pt.ii. 1936,

last leaf reprinted, 2J. 12s. 6d. Illb-

bert, 3916, russia, il. 10s. Inglia, 747, 7:.

Gordonstoun, 1164, 9?. 98. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 203, russia, 91. da. White
Knights, 1942, nior. 10/. 5s. Towneley,
16M6S. Bibl, Anglo- Poet. 326,21/. Rox-
burghe, 3304, with his Works, 1562, in

1 vol. uior. 'ill. resold, pt. iv. Heber,
14/. Heber, pt. i. 41. 16s. pt. viii. title

wanting, 1/. 10s. An allegorical poem, in

seven-line stanuas, divided into 98 chap-
ters, with a cut to each. On the back of

the title, and sometimes before the pre-

face, is the author's portrait at full length.

The preface is in verse, and in ' The Con-
clusion' we are informed that, The Spider
represents tho I'rotestants, and the Flie
the Catholics, &c. Harrison, in his De-
scription of Britaine, prefixed to Holin-
shed's Chronicle, observes, "Ileywood
dealeth so profundlie and beyond all

measure of skill, that neither he him-
selfe that made it, neither anie one that
readeth it, can reach unto the meaning
thereof.'

"

The Play called the foure P.'s, a very
merry Enterlude of a Palmer, a Pardoner,
a Potecary, and a Pedlar. Lond. by Will,
Myddylton, 4to. A copy is in the British
Museum.-—Lond. by John Allde, 1569, 4to.

A copy is in the British Museum.—With-
out printer's name or date. Repriuted in
Dodsley's Collection of Old Inlays.

A Balade specifienge the Maner, partly
the Matter, in the most excellent Meetyng
and lyke Mariage betwene our Sove-
raigne Lord and our Soveraigne Lady,
the Kynges and Queenes Higlmes. Lond.
by Wyllyam Byddell. A single sheet.
Reprinted in the Harl. Miscoll. vol. 10,

from a copy, supposed unique, in the library
of the London Society of Antiquaries.
A breefe Balet, touching the traytorous

Takynge of Scarborrow-Castel (1567).
Lond. by Tho. Powell. Reprinted in tlijp

Harleian Miscell. vol. 10, from acopy, sup
posed unique, in the library of the Lon-
don Society of Antiquaries.

Dialogue of Wit and Folly, now first

printed ; with an account of the author and
his Dramatic Works, by Fairholt. See
Percy Societv, Appendix.

Poetical Dialogue concerning witty, i.e.

wise and witless. MS. Harl. 367, fol. 110,

in the British Museum.
A Description of a most noble Ladye

adviewed by John Heywoode. MS. Harl.
No. 1703, fol. 108. A poetical portrait of

Queen Mary I., printed entire in Park's
edition of Walpole's Royal and Noble
Authors.

Sue Warton's History of English Poetry,
Ritson's Bibliographia Poetica. Wood's
Athen. Oxon. Ei.lib'b Specimens of Early
English Poets.

3 Y 2
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OHver, and hke limi, an ejected

minister). Christ displayed, a series

of Sermons. Lond. 1679. 8vo.
— Rev. OHver. Works, now

first collected, revised, and ar-

ranged ; including some extremely
scarce tracts, and others from un-
pviblished MSS. Idle and London,
1827. Svo. 5 vols. 21. 2s.
Most of the pieces liere collected were

printed separately in small volumes, 1660
to 1710.

The Rise of the Old Dissent exempli-
fied in the Life of Oliver Heywood, founder
of the Presbyterian Congregations in the
County of York, from 1630 to 1702, by tlie

Rev. Joseph Hunter, F.S.A. Lond. 1842,
Svo.

— Samuel. A Digest of the
Law respecting County Elections.

Lond. 1812. Svo.
A former edition appeared 1790. On

this worlc its autlior was engaged up-
wards of twelve years.
A Digest of the Law respecting Bo-

rough Elections. Lond. 1797, 8vo. 10s.

A Vindication of Mr. Fox's History of
James II. King of England. Lond. 1811,
4to. 9s.

A Dissertation upon the Distinctions in

Society and Ranks of the People under
the Anglo-Saxon Governments. Lond.
1818, Svo. 18s.

— Thomas. Dramatic Works,
with a Life of the Poet, and re-

marks on his writings, by J. Payne
CoUier. 2 vols. Svo. Lond. printed
for the Shakespeare Society. 1856.
2f.

The only pieces contained in it are
the articles marked with an aste^isk^
Heywood was the most voluminous

dramatic writer that this or indeed any
other nation produced, except Lope de
Vega. In the preface to one of his plays.
' The English Traveller,' he tells us, tluU
it was one preserved amongst two hun-
dred and twenty, in whicli, says ho, ' I

had either an entire hand, or at least a
main finger.' A notice of tliirteen of his
dramatic performances will be found in
the Ketrosp. Review, xi. 12.3-60, and me-
moirs of him are in Baker's Biographia
Dramatica, and Brydges' Censura Lite-
raria.

* Edward IV. The first and second
partes of King Edward the Kourth, con-
taining his mery pastime with the Tanner
of Tauiwortli, as also liis love for fairo
Mistrissc Shoare, her great promotion.

fall, and miserie, and lastly the lament-
able deatli of botli her and her husband.
Lond. imp. by F. R. for Humphrey
Lownes and John Oxenbridge, 1600.
First Edition, with a date, black letter.

A copy is in the Egerton Coll. Heber,
30?. 10s.

Two editions without dates, both in
black letter.

^ Edward IV., 2 parts, 4to. black letter,

1605. Sotheby, 1853, 21. 15s.—Second Edi-
tion, Hiimfrey Lownes, 1613, 4to. black
letter. Roxburghe, 5060. 3?. 7s. Sotheby,
(Halliwell), June 14, 1858, 7?.—Third Edi-
tion, H. Lownes, 1619. Heber, pt. ii.

10s. 6d.—Fourth Edition. 1619, 4to. North,
pt.iii.514,2?.12s.6d.—Fifth Edition, 1626,
4to. Rhodes, 1269, 1?. 9s. Reed, 7988, date
1620 ? '21. 2s. Bindley, pt. ii. 2081, 31. 3s.

* If you know not me, you know no-
body : or the Troubles of Queen Eliza-
beth. Lond. 1606, 4to. First Edition,
Rhodes, 1272, 3/. 4s. Heber, pt. i. 21. 4s.

—1608, 4to.- 1609, Reed, II. 15s.—1610, 4to.
—1613, 4to.—1623, 4to. Heber, U. 18s.
Inglis" Old Plays, 4S, 11. 4s.—1682, 4to.

* The second part of Qneene Eliza-
beth's Troubles. Doctor Paries Treasons;
Tlie Building of tlie Royall Excliange,
and the famous A'ictory in An. 1588.
With the Humors of Hobson and Tawnv-
cote. Lond. for Nathanial Briscoe, 1609,
4to. A—I, in fours, Sotheby, (Halliwell),
June 14, 1S58, lU.—Lond. 1633, 4to.
Rliodes, 1273, ISs.— 1639, 4to. Two parts.
Reed, 7985, 11. 13s. Roxburghe. 5065, 21.

* The fair M/tid of tlie Excliange, with
theraerryHumo.il sand pleasant Passages
of the Cripple of Faiirhurch, furnisht
witli Variety of delectable Mirth. Lond.
1607, 4to. First Edition. S-theby's, 1821,
11. 19s. Heber, 178-1625, Reed, 7989,
10s. 6d. 7990, 14s. 6d.- 183?, Rhodes, 1274,
\l. Is. Bindlev, pt. ii. 2u30, 11. 8s.—1639?
Koxburglie, 5059, 17s.

The Rape of Lucrece, a true Roman
Tragcdie. First Edition. Lond. printed
for J. B. 1608, 4to. Nassau, pt. i. 2117,
ISl. 7b. 6d. inglis' Old Plays, 45,6/. 12s. 6a.
Heber, 11/. 15s. Sotheby, 1856, 9/.- Fourth
Edition. Lond. KWO. 4to. Rhodes, 1275,
lis. Roxburghe, 5069, 1/.— Fifth Edition.
Lond. 1638. In this edition there are five
additional songs. Boswell, 1974, 5s. 6d.
Rhodes, 1276, 9s.

Troia Britannica; or. Great Britaine's
Troy, a Poem, divided into 17 severall
Cantons, intermixed with many pleasant
[loeticall Tales. Concluding witli an uni-
versall Chronicle from the tlreation until
these present Times. Lond. I(i09, folio.

Roscoe, 1334, 1/. 9s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1382, 19s. Bindley, pt. — . 20,59, 12s.
Nassau, pt. i. 1951, russia, 18s. Ilibbert,
.S956, morocco, 3/. 5s. Bright, 21. Skegg,
•Jl. Harward, 1,858, 3/. 18s. Sotheby, 1852,
3/. 14s. Crawford, 71.
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' Till! golden A ;,'(>. liOiul. IHll, 4to.

U.ixbm-Klm, 5064, \l. Is. lii^Mis' ((Id I'lavs,

4G, 2M0s. North, pt. iii.5-2(>.3Z. lli-lwr.'U.

London's Harbour of lleultliand Happi-
ness, expressed in suudrie Triuniphes at

the Initiation of Clirist. Clltherowo into

the Maioralty.—Lond. 1G35, 4to. Briglit,

cut in tlie margins.
An Apology for Actors, containing three

()"iefe Treatises. 1. Tlieir Antiquity. 2.

Vheir ancient Dignity. 3. The true Use
).- their Quality. Lond. Ifil2, 4to. 15s.

I'p. 60. An ingenious and amusing per-
lormance, dedicated to the Earl of Wor-
cester. Roxhurghe, 4010, '21. 5s. IJindley,

?t. ii. 2076. 'il. Rhodes, 2822. 3^. 6s. Keed,
^629, with J. Green's Refutation, 1615,

'.nd Ileywood's Actor's Vindication, 16.58,

II. Heywood's Apology is reprinted in the
third volume of the Somers Collection of

Tracts, and by the Shakspeare Society.

A fvnerall Elegie upon the Death of

Henry, l*rince of Wales. 1613, 4to. pp.
22, dedicated to the ' ICrle of Worcester,'

&c. Nassau, pt. i. 2110, with a portrait of

the Pi-iuce inserted, 4s. Resold Skegg,5s.
iVSarquis of Townsheud, 1494, 8s. Rox-
burghe, 3358, lis.

The Marriage Triumph in an Epitha-
laniiura on the nuptials of the Prince
Palatine and Princess Elizabeth, daughter
of James I. 1613, 4to. IJindley, pt. iv.

406. Reprinted by the Percy Society.

The Silver Age, including the Love of

Jupiter to Alcmena, the Birth of Her-
cules, and the Rape of Proserpine, &c.
Lond. 1613, 4to. Roxburghe, 5073, 9s. 6d.

Sotheby's in April 1821, 'il. 2s. Inglis'

Old Plays, 47, U. Is, Rhodes, 1277, 17s.

Keed, 7983, 6s. 6d. Bindley, pt. ii. 2075,

21. lleber, 16s.

The Brazen Age. Lond. 1613, 4to.

Sotlieby's in April 1821, 31. 5s.

The Life and Death of Hector. 1614.

See Lyugate, John.
The foure Prentises of London, with

the Coniiuest of Jerusalem. Lond. 1615,

4 to. Rhodes, 1278, 3/. 4s.—1632, 4to.

Kliode.s, 1279, 63. Roxburghe, 5063, 13s.

Pii'ld, 240, U. 6s. White Kniglits, 1944,

21. 14s. Reprinted in Dod.sley's Collection

of Old Plays.

A Woman kildo with Kiudnesse. Lond.

1617, 4to. Roxburghe, 5075, U. lis. 6d.

Rhodes, 1271, 1^. 4s. Field, 238, U. 3s.

White Knights, 3367. Reprinted in Dods-

ley's Collection of Old Plays. The first

edition, date 1607, is of extraordinary
rarity.

rvNAIKlilON : or, nineBookes of vaiious

History conceringe Women ; inscribed by
ye Names of ye nine Muses ; Written by
Thom. Heywoode. Loud. 1624, fulio. A
most amusing work, displaying much
research and learuicg. Towueley, pt. i.

660, M. 5s. Resold, Gardner, il. 2s. Dent,
pt. i. 1496, 12s. Sir M. M. Svkes, pt. i,

1.38.3,1,5s. Bindley, pt.i. 2061, 7s. 6d. Ilar-

ward, 1858, II. 7s, — CdValum. Engraved
Titli!. Dedication to Edw. Sonier.set, Earle
of Worcester, &c. to the Reader, and Table,
5 leaves : the Work, pp. 1—466.

A funeral Elegie on the Death of King
James. Lond. 1625, 4to. With a front,

representing King James I. lying in state.
Bindley, pt. iv. 109.5, 21. 15s. Blight.
The Life of the Dutchess of .Suffolk.

Lond. 1631. See DuuK, Thomas.
London's Jus Honorarium, expressed in

sundry Triumphs, Pageant.s, and Shews,
at the Initiation or Entrance of the right
hon. George Whitmore. Lond. 1631, 4to.
Garrick, 766.

* The fair Maid of the West, or a Girle
worth Gold. A Comedy in two Parts.
Ijond. 1631, 4to. Roxburghe, 5058, imper-
fect, 10s. 6d. Rhodes, 1281, 18s. Sothe-
by's in Nov. 1826, SI. 5s. BoswoU, P2,54,

10s. Farmer, 3«. 6s.

England's Elizabeth, her Life and Tiou-
bles during her Minority, from the Cradle
to the Crown. Lond. 1631, 12nio. with
portrait of Elizabeth at Woodstock, by
Sturt, and an extra one inserted. Dent,
pt. i. 9.58, russia, 8s. 6d. Towneley, i)t.

i. 438, il. Is. — Cambridge, 1632, with
portrait of Elizabeth. Baker, 324. mo-
rocco, \l. 8s. Bindley, pt. ii. 676, 2/.

— Cambridge, 1641, 12mo. pp. 214, a
small whole-length portrait of the Queen,
by Martin D(roeshout). This edition is

reprinted in the tenth volume of the Har-
leian Miscellany. — 1652, portrait. Nassau,
pt. i. 1567, 7s.

The Iron Age. In two Parts. Lond.
1632, 4to. Inglis' Old Plays, 49, 21. 14s.

Roxburghe, 5066, Zl. 10s. Heber, \l. 8s.

Pt. ii. Rhodes, 1282, 9s.

Londini Artium et Scientiariim Scra-
turigo ; or London's Fountain of Arts and
Sciences : expressed in sundry Triumphs,
Pageants, and Shows, at the Initiation of
the right hon. Nicholas Raynton into the
Mayoralty of the famous and fav-renowned
City. Lond. 1632, 4to.

The English Traveller, a Tragi-comedy.
Lond. 1633, 4to. Reed, 7992, 9s. Rhodes,
1283, 10s. 6d. Inglis' Old Plays, 50, 13s.

Ilibhert, 3917, 14s. Roxburghe, 5061,
\l. 13s. Reprinted in vol, vi. of Old Plays.
Edited by Wentworth Dilke. 1816, 8vo.
London Imp.; or London Mercator: ex-

plained in Sundry Triumphs, Pageants
and Shows, at the Inauguration of the
right hon. Ralph Freeman. Lond. 1633,

4 to.

A pleasant Comedy, called A Mayden-
Head well lost, Lond, 1634, 4to. Reed,
7991, MS. title, \l. Ss. Field, 242, II. 13s.

Roxburghe, 5068, 21. Rhodes, 1284, 21. 3s.

The late Lancashire Witches, a well-
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received Comedy. By T. Heywood and
R. Broome. Lond. 1634, 4to. Rhodes,
12S5, \l.bs. Inglis' Old Plays, 51, 3?. 13s. 6d.

Ileber, \l. 10s. Reprinted in Halliwell's

Poetiy of Witchcraft. 4to. 1853.

Philocothouista; or the Drunkard
opened, dissected, and anatomized. Lond.
1635, 4to. wood-cut. Nassau, pt. ii. 757, 1/.

Ilibbert, 3743, morocco, 21. Ss. Inglis,

1161, 21. 10s. Gordonstoun, 1173, 3?. Is.

White Knights, 1931, morocco, 3/. 7s.

Ueber, pt. iv. 1?.

The Hierarchie of the blessed Angels,
their Names, Orders, and Offices : the
Fall of Lucifer, with his Angels. 1635.

folio. Frontispiece by T. Cecil ; and
plates. A poem consisting of nine books,
with prose annotations. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 13S4, \l. Is. Skegg, 21. 2s. Gordon-
stoun, 1103, i;. 6s. Koscoe, 1335, \l. lis.

London's Harbour of Health and Ilappi-

nesse, expressed in sundry triumphs at

the initiation of Christ. Clethrowe, into

his Maioraltv. Lond. 1635, 4to. Bright,
closely cut, il. lis.

A Challenge for Beavtie, a Tragi-comedy.
Lond. 1636, ito. Rhodes, 1287, lis. Rox-
burghe, 5057, 12s. Inglis' Old Plays, 53,

\l. 5s. Reprinted in vol. vi. of Old Plays.
1816, Svo.
Love's Maistresse, or the Queen's

Masque. Lond. 1636, 4to. Sotheby's in

April, 1821, n. 2s. Inglis' Old Plays, 62,

U. 53.—Lond. 1640, 4to. Reed, 7993, 5s. 6d.

Koxburghe, 5067, 8s.

A true Discourse of the two infamous
upstart Prophets, Richard Farnham and
John Bull. Lond. 1636, 4to. Wood-cut on
title. Towneley, pt. i. 609, U. 14s. I5ind-

!ey, pt. ii. 1863. Reprinted by J. Sturt, in

facsimile, circa 1816.

A true Description of his Majesties
royall Ship built this Year 1637, at WooU-
witch, in Kent: to the great Glory of our
English Nation, and not paralell'd in the
whole Christian World : published by Au-
thoritie. Lond. 1(!37, 4to. Twenty-seven
leaves. Gordonstoun, 1172,3s. 6d. Ilober,

pt. viii. 3s. Nassau, pt. i. 21,111, with
Common-Wealth's Great Ship, 1653, 2Z. 7s.

The royall King and the loyall Sub-
ject, a Tragi-comedy. Lond. 1037, 4to.

Rhodes, 1288, 6s. Roxburghe, 5072, lis.

Reprinted in vol. vi. of Old Plays. 1816,
Svo.

Pleasant Dialogves and Dramma's se-

lected out of Lucian, Erasmus, Textor,
Ovid, &c. With sundry Emblems from
lacobus (Jatsius. As also ccrtaino Ele-
gies, Epitaphs and Epithalamions. Lond.
16.37, 16nio. Strcttell, 69.5, 10s. Reed, 6915,

10s. 6d. Nassau, pt. i. 1566, lis. lleber,

pt. iv. fine copy, 1/. 6s. Wraugliani, II.

Bright, bcniitiful copy, 1/. 9d. Ilibbert,

morocco, 15e. AVhite Knights, 1986, \l. Is.

Roxburghe, 3S91, l?.5s. Dowdeswell.330,
17. 5s. Bindley, pt. ii. 339, U. 19s. Bibl.
AngloPoet. 331, 21 12s. 6d. Skegg, 8s.

Londini Speculum ; or London's Mirror,
exprest in sundry Triumphs, Pageants,
and Shewes, at the Initiation of the Rt.
Hon. Richard Fenn into the Maioralty of
the famous and farre renowned Citv Lon-
don. Lond. 1637. 4to. pp. 20. Bibl. Anglo-
Poet. 332, 37. 10s. Bindley, pt. ii. 2078,
47. 4s. Rhodes, 1289, 97. 9s. Heber, pt. i.

47. 14s. 6d.
Porta Pietatis ; or, the Port or Harbour

of Piety ; expressed in suudiy Triumphs,
Pageants and Showes, at the Initiations
of the right hon. Sir Maurice Abbot,
Knight, into the Mayoralty of the City
of London. Lond. 1638, 4to.

The wise Woman of Hogsdon, a Comedy.
Lond. 1638, 4to. First edition.—Brockett,
1765, 5s. Rhodes, 1291, 17. 5s. Roxburghe,
5074, 17. lis. 6d.

Londini Status pacatus; or, London's
peaceable Estate : exprest in sundry
Triumphs, Pageants, and Shewes, at the
Initiation of the right hon. Henry Garway
into the Majoralty of the City of London.
Lond. 1639, 4to. Bindley, pt. ii. 2079, 17. is.

King and Loch^e's in Feb. 1808, 37. 19s.

Heber, pt. i. 47. 14s. 6d.

The exemplary Lives and memorable
Acts of nine the most worthy Women of

the AVorld. Lond. 1640, 4to. with portraits,

pp. 212, with title, dedications, &c. 11
leaves. Nassau, pt. i. 1920, 17. Is. Stan-
ley. 50, 17. 10s. Ueber, pt. v. 19s.

Reader here you'll plainly see, judgment
presented by these three, a Priest, a J udge,
a Patentee. Lond. 1641, with a wood-
cut of Abp. Laud, Lord Finch, and Al-
derman Abel on title. Towneley, pt. ii.

1.580,17.5s. Heber, pt.iv. lis. Reprinted
by Sturt in facsimile, 1818, 4to.

The Life of Merlin, surnamed Ambro-
sius. His Prophisies and Predictions
interpreted; and their Truth made good
by our English Annals. Published by T.
lieywood. Lond. 1641, 4to. with frontis-

piece (by Hollar). Roxburghe, 9180, 14s.

Williams, 1943, morocco, 27. 10s. Reprint-
ed, Carmarthen, 1812, 8vo.

A I'reparatiue to Study: or the Vertve
of Sack. Lond. 1641, 4to. pp. 8. Imputed
to Tho. Ileywood upon conjecture. Bibl.

Anglo-Poet. 333, 17. 15s. Heber, pt. iv.

I2s.
* Fortune by Land and Sea, a Tragi-

comedy. By T. Ileywood and W. Row-
ley. Lond. 1655, 4to. Rhodes, 1292, lOs.

North, pt. iii. 527, 15s. Roxburghe, 5062,

U. Is. Reprinted by the Shakespeare
Society.

The gener.'\ll History of Women, con-

taining the Lives of the most holy and
profane, llio most famous and infamous



HlC 1065

In all Apes, exactly described not only
from poeticall FictioiiK, but fmni tlie most
ancient, modem, and admired Historians
in our Times. Uy T. II., Gent. Lond.
I(i57, 8vo. pp. 651. Gougli, 1637, 16s. 6d.

Tlie Actors Vindication. Lond. 1658,
4to. Garrick, 1052, 1/. 5s. Bindley, pt.

ii. 2077, U. 9s. Skegg, 14s.

S'-e Green.

IIeywood, Thomas. The Earls
of Derby and the Verse Writers of
tlic XVIth and XVIIth Centuries.

Manchester, 1824. 4to. Only 64
copies, privately printed.

HiBBERT, Henry, D.D. Systema
Theologicvim ; whereuiito are added
certaine Discourses. Lond. 1662.
folio. 12s.
With the author's portrait, by D. Log-

gan, under which are six lines, commenc-
ing ' This true effigies,' &c. llibbert, 3957,
morocco, 31. 9s.— Samuel, M.D. A Description
of the Shetland Islands. Edinb.
1822. 4to.

Tlic information in this work is valu-
able. Drury, 2170, russia,2L 12s. 6d. Hib-
bert, 3918, with proof plates, 31. 3s.
Sketches of the Philosophy of Appari-

tions. Edinb. 1824.—Second edition, 1825,
post 8vo.

History of the extinct Volcanoes of the
Basin of Neuwied, on the Lower Rhine.
Edinb. 1832, 8vo. maps and plates.

History of the College and Collegiate
Church of Manchester. Lond. 1828, 4to.
11. lis. 6d. LARGE PAPER, royal 4to. 21. 2s.

HiBEENiA. See Ireland.
HiBEHNiCTJS' Letters, or a philo-

sopliical Miscellany. The second
edition, with a compleat alphabeti-

cal Index. Lond. 1734. 8vo. 2 vols.

8s.

A collection of essays, interspersed
with poems and translations, by several
eminent hands in Dublin. It is attributed
to James Arbuckle, A.M.

HiCKEBiNGiLL, Eev. Edmund.
Works. Oxford, 1716. 8vo. 3 vols.

Hickeringill ' was a m,an though epis-
copally ordained, yet pul)licly bade defi-

ance to the prelacy, and that of his own
diocesan in particular : an impudent, vio-
lent, ignorant fellow, very troublesome, as
far as he could be, to his right reverend
diocesan, and to ah that lived near him.'—Bp. Sanderson. Wrangham. 6s. 6d.

Jamaica viewed. Lond. 1G60, 4to. —

Lond. 1661, I2mo.map. Nassau, pt. 1.156!:^

6s.— Lond. 1705, 4to.

ITiCKES, George, D.D. Lingua-
nun vett. Septcntrionalium Thesau-
rus grammatico-criticus et arclia'O-

logicus. Oxon. 1703-5. fol. 3 vols.
This work ' has had so many just praises

given it at home and abroad, that few En-
glish readers can be strangers to its con-
tents. '~A7co/son. Home Tooke, 329, 141. 10s.

IJoswell, i;i51, 71. Heber, pt. 1. 5/. 15s. 6d.
Another, pt. vii. 61. 12s. 6d. Willett, 1194,
V2l. 12s. LARGE PAPER. Koxburglie, 2171,
13/. 13s. Heath, 152, 151. 4s. 6d. Brockett,
1575, morocco, 261. 158. See Wotton,
William.

Institutiones Grammatics; Anglo.Sax-
onicoB, Micso-tJothic88,aG.Hickesio. Gram-
matica Islandica Kunolphi Jona;, Catalo-
gus Librorum Septentrionalinni. Accedit
Edv. Beniardi Etymologicon liritannicnra,

Oxon. 16S9, 4to. An ' excellent perform-
ance.'

—

Nicolson. Dent. pt. ii. 274, 1/. 4s.

Home Tooke, 330, 21. 12s. 6d. Uoxburghe,
2170, 21. 12s. 6d. Brockett, 1767, 11. Is.

Hibbert, 3919, 11. 6s.

Grammatica Anglo-Saxonica ex Hick-
esiano Linguarura Septcntrionalium The-
sauro excerpta (ab Ed. Thwaites). Oxon.
1711, 8vo. Bindley, pt. iii. 27, 10s. 6d.

Two Treatises ; one on the Christiaa
Priesthood, the otlier of the Dignity of the
Episcopal Order, with a large Preface, in
Answer to a Book entitled The Riglits of
the Christian Church, with an Appendix.
Lond. 1711, Svo. 2 vols. 8s. First edition,

1 vol. Lond.' 1707, 8vo.—Second edition,

with slight variations, 1707, Svo.—Re-is-
sued, with a new title only, dated 1709

;

neither of these two last-named editions
are often seen. A supplement was added
to the edition of 1711 in 1715, when a new
title was given of that date.—Fourth edi-
tion, revi.sed. Oxford, 1847, Svo. 3 vols.

21. 12s 6d.

Controversial Discourses, containing
Wm. Elstob's Office of Devotion, used in
the Anglo-Saxon Church, with a Transla-
tion and Notes. Lond. 1715-27, Svo. 2 vols.

12s.

Historical Collections relating to the
Inhabitants of Great Britain, (attributed
to Tho. Salmon, M.A.). Lond. 1706, Svo.
Heber, pt. vii. 8s.

The Will of Dr. Geo. Hickes. Lond.
1716, Svo.
This learned divine published other

works, mostly controversial, also several
volumes of sermons, &c. See Library of
Anglo-Catholic Theology, in Appendix.
Devotions in the ancient Way of Offices,

with Psalms, Hymns, and Prayers for

every Day of the Week, and every Holy-
day of the Year, reformed by a Person o'
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Quality, and published by G. Hickes.
Fourth edition, 1712, 12mo. Fifth and
best edition, 1717. — Edinb. 1765, 12mo.
Wrangham, 7s. 6d. — Reprinted, Lond.
Masters, 1&46, 12mo. 6s. Now Bohn, 3s. 6d.

Familiarly termed Hickes's Devotions,
but the original author was John Austin

;

the above adaptation to the English
Church was by Mrs. Susannah Hopton ;

the preface was written by Dr. Hickes.
It has become a stock book, and is fre-

quently reprinted.

Hickes, Wm. Revelation rereal-

ed: being a practical Exposition of

the Eevelation of St. John. Lond.
1659 or 61. folio. 6s.

The copies with the date of 1661 have
a portrait of the author in a cloak, en-

graved by D. Loggan.— Capt. William. Grammatical
DroUery, consisting of Poems and
Songs. Wlierem the Eides of the

Nouns and Verbs in the Accedence
are pleasantly made easie, for the

Benefit of any that delight in a

Tract of this Nature. Lond. 1682.

12mo.
Pp. 120. Bibl. Anglo-Poet. 367, 51. 5s. re-

sold Saunders in 1818, 31. 5s. Kecd, 6808,
U. 10s. Bindley, pt. ii. 891, 4^. 10s. White
Knights, 1803, 21. luglis, 676, 3/. 3s. Rox-
burghe, 3-108, U. 6s. Hibbert, 3823, with
MS. notes, by T. Park, 21. 13s.— n. d. Bind-
ley, pt. ii. 894, 41. 10s. Perry, pt, i. 1348,

3/. 5s.

Loudon Drollery. See DROLLEnv.
O.xford Drollery : being new Poems and

Songs. 0.\ford, 12mo. 1679. Lloyd, 635,

31. 10s.

O.xford Jests. Lond. 1669, 12mo.
Oxford Jests, retined and enlarged

:

being a Collection of witty Jests, merry
Tales, pleasant Jokes. Collected and
composed by Capt. W. Hicks. Lond. 1671.

Ileber, pt. i. 10s.—Lond. 1706.— Lond. 1720,

12rao. 10s. 6d. Hibbert, 3825, 12s.

Coffeehouse Jests. Third edition, 1684,

12nio.

Some account of this ' tapster, who, upon
tlie restoration of K. Charles II., obtained

the name of Captain llicks,' will be found
in Wood's .\then. Oxou.

Hic-MULiEB. See Man-Woman.
IIlCKEY, Thomas. Storia della

Pittura la Scultura. Calcutta,

1788. 4to. Vol. I. 10s. 6d.
In Italian and English.

HlCKM.\N, Charles, D.D. Ser-

mons (XIV. and XII.) Lond. and
Oxford, 1706-13. 8vo 2 vols. 6s.

An account of Dr. C. Hickman, and also
of Henry Hickman, a non-conformist di-
vine and noted controversial writer, will
be found in Wood's Athen. Oxon.

HiEEOCliES. In aurea Cannina
Commentarii, Gr. et Lat. vma ciun
Notis subjunctis, edidit R. W(ar-
ren), S.T.P. Lond. 1742. 8vo.

According to Dr. Harwood, the best edi-

tion of a most excellent work, abounding
with moral and devotional sentiments,
Williams, 858, 7s. Drury, 1856, 5s. 6d.

Willett, 1235, 5s. large paper. Dent,
pt. i. 1044, morocco, 21. 2s. Williams, 859,
morocco, 11. lis.

De Providentia et Fato, una cum Frag-
mentis—Notis Merici Casauboni ad Com-
ment. Hieroclis in aurea Carmina—cum
Joan. Pearsonii Prolegomenis de Edi-
tione, Auctore et Opera. Lond. 1655, 8vo.
3s. A very correct edition.

De Providentia et Fato, una cum Frag-
meutis, Gr. et Lat. et Lilii Gyraldi Inter-
pretatione Symbolorum Pytliagorse ; No-
tisque M. Casauboni ad Comment. Hiero-
clis. Lond. 1673, r2mo. 2s.

Commentarius in aurea Pythagoreorum
Carmina. Gr. et Lat. loan. Curterio In-
terprets. Lond. 1673, Timo. 2s.

Commentarius in aurea Carmina, de Pro-
videntia et Fato, ejusdem, et reliijua Frag-
meuta, (ir. et. Lat. a Pet. Needham.
Cantab. 1709, 8vo. 5s. large paper. Duke
of Grafton, 155, 21. 2s. Heath, 4261, 1/. 4s.

Williams, 857, morocco, 21. Is. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1447, 2^. 16s.

Hierocles upon the Golden Yerses of
Pythagoras, teaching a virtuous and wor-
thy Life. Translated by John Hall of

Durham. Lond. 16.57, 12mo. 7s. 6d. Pre-
fi.xed is ' An account of John Hall and his
works,' by John Davies.
The Commentaries of Hierocles npon

the golden Verses of the Pythagoreans,
transl. from the Greek by T. Norris. Ox-
ford, 1682, 8vo. 5s.

The Commentary of Hierocles upon
the golden Verses of Pythagoras, trans-

lated from tlie Greek (by J. Moor). Glasg.
1756, 12mo. Edwards, 262, 8s-.

The Commentary of Hierocles upon
tlie golden Ver.ses of the Pythagoreans,
translated, with Notes and Illustrations,

by Wm. Rayner, A.B. Norwich, 1797,
8vo. 5s.

Hierocles upon the golden Verses of

the Pythagoreans. In Stanley's History
of Philosopiiy.

A free translation of the Jests of
Hierocles (supposed by Dr. Sara. Johnson)
appeared in the Gentleman's Magazine
for 1741.

The Ethical Fragments of Hierocles.
See AuciiYTAS.
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HiEROME, or IIlEEONYMUS. See

Jekome, Saint.

ITiEKON, Samuel, D.D. Workes,
with a Life of the Aiithur. Loud.
1620. folio. 2 vols. IGs.
The second volume consists of sermons.

— Ifi35, folio, 2 vols, in 1, IGs.

An Answere (in Verso) to a Romish
Rime latclv printed, 160'2, 4to. liindley,

pt. iv. 703, '21. 12s. 6d.—1608, 4to. Sntlie-

liy's in 1821, 9s. Sir M. M. Sykes, pt. i.

IfiOl, 12s. Ileber, pt. iv. 2s.

Cortaine Semiones. Lend. 1607, 12mo.
Inglis, 693, russia, 8s. 6d.

A llelpe unto Devotion. Lond. 1615,
Wraiigtii^m, fine copy, 15s.—1616. Heber,
pt. iii. 3s. Lond. 1625, 12mo. Inglis, 693,
7s. 6sd.

Hieroglyphics.—A breefe con-

jectural Discourse upon the lliero-

glyphicall Letters and Characters

found upon two Fishes taken near

Marstrand, in Denmark, the 28th

of November, 1587. 4to. 5s.

HiEROGLTPHICAL TALES. See

Walpole, Horace.

HiGDEN, Ean. The Polycrony-

con, contcynyng the Berynges and
Dedes of many Tymes, in eyglit

Books, &c. Lnprinted by William
Caxton, 1482, folio.

'I'liis historical Olhi Podrida was origin-

ally written in Latin by Ranulph Jligden,

a Benedictine of the monastery of S.

Werburg, who died about the year 1360.

It was translated into English by John
de Trevisa in 1357, from which Ca.Kton
made this vei'sion, and added an eighth
buok, or continuation from 1357 to 1460.

Pent, pt. ii. 143, morocco, 103?. 19s. Im-
perfect copies are of common occurrence.

Towneley, pt. i. 655, 7 leaves wanting,
49/. 19s. resold Pepys. 1856, 4U. Edwards,
4.50, 63 leaves wanting, 17?. 17s. Sir M. M.
Svkes, 1650, 3 leaves wanting, 37?. 16s.

Willett, 1197, 21 leaves MS. 271. 6s. Sothe-

by's in 1823, 3 leaves wanting, 13?. 13s,

Sotheby (Stevens), Aug. 1857, 4 leaves

fiic-similed, 70Z. Ileber, pt iv. 5 leaves

wanting, and some damaged, 10?. 15s

Co??a(?o«.—The volume commences with
a prohenie and a table on a 2 (a 1 being
blank), and ends on G 4 in eights. The
text begins on 1 2 (1 1 being lilank), and
continues to sign. 55 inclusively, each
signature having 8 leaves. A copy is at

Ham House. See Ames' Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin, pt. i, 138-52. Kibl. Spencer,

pt. iv. 262-398.

HiGDEN. Polyeronycon. West-
mestre by Wynkyn deWorde, 1495.

folio.

This edition, remarliable for the beauty
of its typographical execution, is not
continued any further tlian (Ja.xton's,

though stated to be so in the 'Prohemye.'
Alchorne, 183, first leaf MS. 21?. Inglis,
1219, four leaves in facsimile, 71. 10s.
Koscoe, 462, some leaves wanting, 8?.

Daly, in 1792, no. 553, 18?. 53. IJibbert,
3960, morocco, 10?. 1.53. Sotheby. (Stevens)
Title and last leaf fac-simile, 31. Col-
lation.—cccXLVj leaves exclusive of tlie

title, proheme, and table, whicli extend
to hh V, a a having 8 leaves, the rest 6
leaves each. See Ames' Typog. Antiq.
by Dr. Dibdin, ii. 49—52. Brydges'
British Bibliographer, iv. 348—54. Bibl.
Spencer, iv. 398.— Polyeronycon. Southwerke
by my Peter Treueris, 1527, foUo.
A paginary reprint of \V. de Worde'a

edition, with the introduction of a few
wood-cuts. Steevens, 1692, 3?. 15s. Nas-
sau, pt. i. 1953, russia, 4?. 16s. Hibbert,
3959, 5?. Saunders' in 1818, 7?. Al-
chorne, 105, 8?. 8s. Bibl. Llwyd. 1818, 10?.
Dent, pt. ii. 142, morocco, ill. 5s. Ileber,
pt. ix. very fine, 8/. 12s. Ker, 1847, Title
mended, 9?. Pepys, 1856, 17?. 10s. Co?-
?n?(on.— Folio cccxLvi, also title, proheme
and table 49 leaves, and a leaf at end con-
taining imprint. See Ames' Typog. An-
tiq. by Dr. Dibdin, iii. 40—1. Brydges'
Brit. Bibl. iv. 349-50.

IIiODEN, WilHam, M.A. A View
of the English Constitution, with
Respect to the Authority of the

Prince and the Allegiance of the

Subject. Lond. 1709. 8vo. 4s.

This work occasioned considerable con-
troversy.—Third edition. Lond. 1710, 8vo.
—1716.
A Defence of the View of the English

Constitution. Lond. 1710, Svo.

HiGFORD, John. The Institution

of a Gentleman, in three Parts.

Lond. 1660. 12mo.
Pp. 97. A sensible little volume, dedi-

cated to Lord Scudamore by Clement
Barksdale, after an address to the reader
and some verses. Reprinted in the ninth
volume of the Harleian Miscellany.
Dated 1658. Heber, pt. i. 6s. 6d.

See Institution.

HiGGESON, — . New England's

Plantation ; or, a short and true

Description of the Counnodities

and Discommodities of the Country.

Lond. 1630. 4to.
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Map containing a portrait of Captain

Smith. Bindlev, pt. iv. 153. Sotheby,

1856, 5^ 7s. 6d.—Third Edition, whereunto
is added a Letter sent by Mr. Graves, an
Enginere, out of New England. Lend.

1630, 4to. Sotheby, 1856, 3/. 10s.

HiGGlNS, Bryan, M.D. Philo-

sophical Essays concerning Light.

Lond. 1776, 8vo. 5s.

This autbor, who was Operator to the
Society for Philosophical Experiments
and Communications, published other
works on Chemical philosophy, &a

— Godfrey. The Cehic Druids.

An attempt to show that the Druids
were the Priests of Oriental Colo-

nies, who emigrated from India.

Lond. 1829. 4to. 31. 3s.

Pp. xcvl and 316. 45 plates, laege
PAPKB. 31. 13s. 6d.

Anacalypsis ; an attempt to draw aside

the Veil of the Saitic Isis ; or, an Enquiry
into the origin of Languages, Nations and
Religion. Lond. 4to. 2 vols. 5^.

HiGGOXS, John. An Answer to

Mr. William Perkins concerning

Christ's Descension uitoHell. Oxon.
1602. Svo.
This writer edited the fourth edition

of the Mirror for Magistrates, and other
works. See Wood's Athen. Oxon. by
Dr. Bliss, i. 731—6. Ritson's Bibl. Poet.

242—4. Warton's History of English
Poetry.

— Bevill. Historical Works.
Lond. 1736. Svo. 2 vols.

Vol. I. A sliort View of the English
History. Lond. 1723, 8vo. L. P. Vol. II.

Historical and critical Remarks on I'.isliop

Burnet's lli.story of his own Time. Lond.
1725, Svo. 3s. LARGE PAPER. Williams,
862, morocco, It, 8.s.—The second edition,

with additional remarks, &c. Lond. 1727,

Svo. 5s.

— Sir Thomas, Knt. A Funeral

Oration, spoken over the Grave of

Ehzabeth, Countess of Esses, by
lier Husband, at her Interment in

the Cathedral Cliurch of Winclies-

ter, Sept. 16, 1656. Lond. 1656.
' As tills pamphlet is extremely rare, I

conclude that the copies of it were, for

certain reasons, industriously collected

and destroyed ; though few pieces of this

kind have less deserved to perish.'

—

lirv.

J. Granger. See Wood's .Vtheii. Oxon. by
Dr. Bliss, iii. 192, iv. 3435.

A Panegyric to the King. Lon 1. 16i)0,

folio.

The History of Isuf Bassa, Captain-
General of the Ottoman Empire, at the
Invasion of Canadia. Lond. 1684, Svo.
See BusENELLO, G. F.

High-Dutch Foetxtne-tellek.
Lond. 4to.

In verse, with wood-cuts. Sir M. M.
Sykes, pt . ii. 69, 10s.

High German Doctor, The,
from May 4, 1714, to May 12, 1716.

100 nos. folio.

A tissue of nonsense and political

abuse, written by Philip Honieck, who
is very deservedly stigmatized by Pope
in his Dunciad. Lond. 1720, 12mo. 2 vols.

4s.

Highland Society.—Prize Es-

says and Translations of the High-
laud Society. Ediub. 1799, &c.

Svo. 6 vols. 21. 12s. 6d.

Highmoee, Anthony. Pietas

Londinensis ; the History, Design,

and present state of the various

public Charities in and near Lon-
don. Lond. 1810. Svo. 1114 pp.
10s. 6d.
A View of the Charitable Institutions

established in and iie.ar London, chietly

during the last twelve Years. Lond. 1822.

Svo.

The History of the honourable Artillery

Companv, from its earliest .\iinals to tlie

Peace of 1802. Lond. 1804, Svo. Pub-
lished at 12s. 6d.

Mr. HighiiKire, who was a solicitor,

published niimi^rous other works on legal,

political, and social subjects.

— Joseph. A critical Exami-
nation of those two Paintings (by

Eubcns) on the Ceiling of tlie

Banqucting-House at AMiitehall.

Lond. 1751.. 4to.

Pp. 23, and one folded plate. An at-

tempt to prove that Rubens and others
were mistaken in the practice, and Kirby
and others in the theory, of perspective.

Practice of Perspective; on the I'rin-

ciples of Dr. Brook Taylor. Lond. 1763,

4to. 21n.

— Nathan, LL.D. Jus Ecdc-
siasticmn Anghcanum. Lond. 1810.

ito. 10s. 6(1.

With portrait of the author.
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Hloii-SrEWAnD.—An historical

Di.ssortiition on tlie Origin, Aiiti-

({iiity and Functions of t!io OlUco

uf Lord Iligli-Steward of England.

Lond. 1776, 8vo,
Bi-ockett, 1599, 16s.

Certain Observations touching the two
great Offices of Seiiesclialaey or High-
Stewarilsliip and lliKh-Constableship of

England. 1041. Reprinted in the tifth

volume of tlie Soniers Collection of Tracts.
Sumuius Anglia; Senoschallus : or, a

Survey of tlie Lord lligh-Steward of

England, his Office, Dignity, and Juris-
diction. Lond. 1680. 4to. Reprinted in

the eighth volume of the Somers Col-

lection of Tracts. See IIeabne's Curious
Discourses.

HiLAEiE, Saint. Teares shed upon
all Professions. Lond. 4to. 1612.

Heber, pt. vii. 2s.

IIiLARiE, (Hughe). Kcsvrrec-

tion of tlie Masse, with the won-
derful vcrtues of the same. Imp.
at Strasburg, in Elsus, 1554, with

the decree of Singleton the Preacher,

probably by John Bale.
Chalmers, resold. Bright, dl. 15s.

IIiLDER, Thomas. Conjugal

Counsel, or seasonable Advice both

to unmarried and married persons.

Lond. 1653. 8vo.
With portrait of the author by Vanghan,

ret. .5.3, 1651. An uncommon book, written

chiefly for the use of Samuel, Mehetabel
and Anne llilder, his children ; to whom
he hiis addressed himself in a long dedi-

cation.

IIlLDERSAM or HiLDERSHAM,
Arthur. CLTI Lectures upon
Psalme LI. Lond. 1635, folio. 12s.

Reprinted 164'2, folio, 12s.

CVIII Lectures upon thelVth of John.

Lond. 1629, folio. 8s.—1632, folio. 10s. 6d.

—1647, folio.

A Paraphrase upon the Canticles of

Solomon. Lond. 1672, 8vo.

The expositions of this puritan divine

are highly recommended by Dr. Wil-
liams in his Christian Preacher.

HiLDESLET, Mark, D.D , Bishop

of Sodor and Man. Memoirs of, by
tlu^ Eev. Weeden Butler. Lond.

1799, 8vo.
It was under the auspices of this

worthy prelate that the Holy Scriptures,

Ac, were translated into the Manks laiK

gnago.
Plain Instructions for young Persons in

the Principles of the Christian Religion.

IltLDROP, John, D.D. 1'he Mis-

cellaneous Works. Lond. 1754,

12mo. 2 vols. Ss.

'The reader may derive much pleasure

and Information from the perusal of this

author's Free Thoughts upon the Bnito
Creation.'—.ffeu. //. J. Todd.

HlLDYARD, C. Catalogue of

Mayors, &c. of York. See Yoke.
IIiLL, Aaron. Dramatic Works

[17 Plays], with Life of the Autlior.

To whieli are added, Lovc-Letters.

Lond. 1760. Svo. 2 vols.

Ileber, pt. vii. Is. 6d. Sotheby's in

1825, 3s. 6d. LARGE PAPEB. Reed, 8134,

morocco, 1/.

The present State of the Ottoman Em-
pire. Lond. 1709, folio. Roxburghe, 8838,

3h. lauge PAPEB. Fonthill, 3777, 2?. 2s.

North, pt. ii. 529, morocco, 31. 10s.

Miscellaneous Works. Lond. 1753, Svo.

4 vols. Willett. 1236, 6s. 6d. lakge
PAPER. Sotheby's in 1825, II. Is. Heath,
1698, date 1764, 6s. 6d. A collection of

tlie best pieces of Aaron Hill, now little

read, and very mediocre.
Familiar Letters which passed between

Aaron Hill and several eminent and in-

genious Persons of the last Century. Lond.

1767, 8vo. 4s.

Hill, Rev. Brian. Observations

and Remarks on a Journey througli

Sicily and Calabria, in 1791. Lond.
1792. Svo.
With a postscript, containing some ac-

count of the ceremonies of the last holy

week at Rome, and of a short excursion
to Tivoli. Drury, ia57, 3s. Dent, pt. i.

1045, 5s. 6d. Fonthill, 2632, 15s.— George, D.D. Lectures in

Divinitv. Eduib. 1821. Svo. 3 vols.

1^. lOs."

An esteemed work.
Sermons. Lond. 1796, 8vo. 6s.

Theological Institutes, in three Parts.

Edinb. 1803, Svo. 6s. Williams, 863, 16s.

Lectures upon Portions of the Old
Testament, intended to illustrate Jewish
History. Lond. 1812. Svo. 12s.

A View of the Constitution of the
Church of Scotland. Edinb. 1817, 8vo.

— Henry David, D.D. Essays

on the Institutions, Government,
and Manners of the States of An-
cient Greece. 12ino. 7s.
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An admirable article on the state of

female society in Greece, witli a notice of

this excellent and perspicuous work, will

be found iu the Quart, lie v. xxii. 163—203.

Essays on the private Mauuers and
domestic Institutions of the Romans.
12nio. 7s.

Hill, Sii- Johii, M.D. The Vege-
table System. Loud. 1756-76. folio.

26 vols. 51. 5s.

Published at 38 guineas. A magnifi-
cent work, now in little estimation, com-
pleted at the expense and under the
patronage of the Earl of Bute. With
1512 COLOURED plates, published at 160
guineas. Saunders' in 1818, 121. Vis.

Towneley, pt. ii. 962, nissia, \7l. 5s.

Eden, or a compleat body of Gaidening,
Lond. 1773, folio, portrait and SO plates.

An Address to the Public: setting forth

the Consequences of the late Sir John
Hill's Acquaintance with the Earl of

Bute. 13y Lady Hill. Lond. 1788, -Ito.

A general Natural History. Lond. 1748-

52, folio, 3 vols, with plates, plain, U. 5s.

coIoured,2Z. 10s. large paper, with plate.s,

coloured, 31. 3s. Tlie same edition, called

the second, 1773, has only new title pages,

portrait of the author, one leaf of appen-
dix, and a new plate to vols. 2 and 3.

A Review of the Works of the Royal
Society of Loudon. Lond. 1751, 4to. 4s.

Au attempt to place the Royal Society
and their Transactions in a ludicrous
light, because that body would not admit
him a member.

History of the Materia Medica. Lond.
1751, 4to. 5s.

Tlie Sleep of Plants and cause of mo-
tion in the Sensitive Plant explained.
Lond. 1752, 12mo.

Exotic Hotany. Lond. 1752, folio, with
35 iigures of plants, plain, 9s. coloured.
North, pt. ii. 871, li.—Second edit. Lond.
1772, folio.

The British Herbal. Lond. 1756, folio,

with 75 plates, plain, 9s. coloured. Towne-
ley, pt. ii. 846, 11. 9s. Willett, 1196,
11. lls.6d.

Flora Britannica. Lond. 1760. Svo. 3s.

Hortus Kewensis. Lond. 1768, Svo.
3s. 6d. pp. 458, with 20 plates.

Herbarium Britanuicum. Lond. 1770,
Svo. 2 vols. 7s.

The Construction of Timber from its

early Growth ; explained by the Mi-
croscope, and proved from Experiments
in a great Variety of kinds. In five

books. Lond. 1770, royal folio, 43 coloured
plates.

Eossils, arranged according to their
obvious Characters; with their History
and Descriptions. Lond. 1771, Svo. 6s.

S'l" T11K0PHUARTU.S.
llorti Malabarici Pars prima. Lond,

1774, 4to. pp. 110, with ,57 plates, 6s.

Decade of curious and elegant trees and
plants, drawn after specimens received
fnnn the East Indies and America. Lond.
1773, folio, plates coloured.
An Account of the Life and Writings

of the late Sir John Hill, M.D. Edinb.
1779. Svo.

Hill, John, LL.D. The Syiio-

nymes of tlie Latm Language, with
a Dissertation on the Force of its

Prepositions. Edinb. 1804. 4to.

' An elaborate work.'

—

Tytli-r.

— John. Emblems, with Ele-
gant Figures. 2 parts. 12mo*
Fruited for R. Dauiel. n. d.

— (Hon, Ed.) Corres[)ondence
whUe Envoy to the Duke of Savoy,
in the reign of Queen Anne. July
1703, to May 1706. Edited by the
Rev. W. Blackley. Loud. Svo.
1845. 2 vols. 1/ 8s.

— Sir Richard, Bart. An Apo-
logy for Brotherly Love, and for

the Doctrines of the Church of
England, &c. Lond. 1798. Svo. 5s.

Tliis is considered as an able answer to

Daubeney's Guide.

— Robert. Sketches in Flan-
ders and Holland. Lond-. 1816.
imp. 4to.
With plates in aquatinta. Drury, 2173,

russia, 11. 10s. Duke of York, 2453, russia,
11. 15s.— Rev. Rowland, A.M. Journal
of a Tour througli the North of Eng-
land and Parts of Scotland. Se-

cond Tour through the Highlands
of Scotland and north-west Parts
of England. Lond. 1799, 1800.

Svo. 2 vols.

This divine has likewise published
a variety of Sermons, controversial tracts,

&c.,but the most celebrated of his works
are the ViiTlage Dialogues, of which the
first edition was published in 1801, in the
KvaitiT licnl Maiimine, and soon afterwards
in a soi)iiratc firm ; and the lliirli/-/(inrlh,

with new Dialogues, and the author's final

corrections, in 1824; and republished,
Lond. Bohn, 1854, in 2 vols, post 8vo.
portrait, 6s.

Memoirs of the Rev. Rowland Hill,
M.A. by the Rev. W. Jones, edited by the
Rev. James Sherman. Second edit, post
Svo. Ijmd. 1S45. portrait. 5s.

Memoirs of, by the Rov. Ed. Sydney
fcap. Svo. Lund. IS^ll, 6s.



HTL II IX 1071

II ILL, Tlios. Tlie proffilaWo Arte

of Gardening, now the third Tymc
set fourth : to wliiche is added,

much necessary Matter, &c. Loud.

15G8. Kjino. 12s.
Frequently reprinted. Other Editions.

—Loud. John Day, IGmo. Ends on the

roverse, of Kign. V. viij.— Lond. by T.
Marshe, 16mo. Inglis, 818, 1/. Its. 6d.—
1574. 4to.— 1586, 4to.— 159.3, 4to. Gdrdon-
Ktoiin, 1158, 1/. Is. Sir M. M. Sykes, pt, ii.

'212, Ij. 7s. White Kniglits, 2125, morocco,
13».— 1608, 4to. Bindley, pt. ii. 1900, 19s.

Sotheby's in 1821, 14s.

A profitable Instruction for tlie perfect

Orderiug of Bees. Lend. 1579, 4to.

—

1574, Nassau, pt. i. 2147, 7s.

The nioste pleasaunte Arte of the In-

terpretation of Drearaes. Lond. 1576,

16ino.— 1563, 16nio.-1571, 16mo.
Tlie Schoole of Skil : containing two

Bookes : The first, of the Sphere, of

Heauen, of the Stanes. of their Orbes,
aud of the Earth, &c. The second, of the
sphericall Elements, of the celestiall Cir-

cles, aud of their Vses, &c. Orderly set

forth. Lond. by T. Judson, for W. Jag-
gard, 1599, 4to. 267 pp. and a table with
many projections. Prefixed is an epistle

to the Reader.

The Arte of vulgar Arithmeticke. Lond.
1600, 4to. Sotheby's in Eeb. 1823, 8s. 6d.

A pleasant History, declaring the whole
Art of Physiognomy. Loud. 1613, 16mo.
Steeveus, 14.33', 8s. Bindley, pt. iii. 426,

1^ Is. pt. iv. 465, 5s. 6d. Dowdeswell, 332,

russia, 17s.— Lond. 1571, 16mo. Roxbnrghe,
1972, 8s. — Lond. by John Waylaude,
16mo.

A. Contemplation of Mysteries : con-
tayning the rare Effectes and Significa-

tions of certayne Comets, &c. Lond. by
II. Denliam, 16mo.

IIiLSET, John, Bishop of Eo-
chester. Sec Primer.
An account of Ililsey or Ilildesley will

be found in Wood's Atlieu. Oxon.

Hilton, John. Catch that catch

can : a choice Collection of Catches,

Rounds, and Canons for three or

four Voices. Lond. 1652. oblong
8vo.
A collection ' that helped to solace the

royalists in private, during the triumphs
of their enemies and suppression of all

public amusements.' In this volume the
celebrated Canon of 'Non Nobis Domine'
first appeared. An account of Hilton and
bis publications will be found in Hawkins'
and Burney's Histories of Music. Heber,
damaged, pt. iv. 9s.

Ayres or Falas for three voices. Lond.
II. Lownes, 1627, 4to. In Christ Ch. (Joll,

Library, and Britisli Musi'um. Reprinted
by the Musical Antiquarian Society.

Hilton, Walter, D.D. Scala Per-

fectionis : (Knglished) : the Ladder
of Perfection. Iniprcssus Anno Sa-

lutis 14.91. foho.
First edition from W. de Worde's press.

Alchorne, 180, 18^. 18s. Hilton was a Car-
thusian in the time of K. Henry VI.
CMH<it(07i.—The signatures run from a to s,

in eights, except a, r, and s, which have
only four each, but a fifth and the last

leaf of the volume may be considered as
fonning s v. and s vi. See Bibl. Spencer, i v.

395-6. Other Editions.—Lond.by mejulyan
Notary, 1507, 4to. Alchorne, 68, bl. 53.

Freeling, 1506, part of title torn off, 6/.—
Lond. by II. Fepwell, 1521, 4to.—1525,
4to.—Lond. by W. de Worde, 1533, 4to.

To z 6. Towneley, pt. i. 6.59, 6A 6s. White
Knights, 2126, morocco, 11. Heber, pt. ix.

3^ 19s. Freeling, a perfect copy, hi. 7s. Cd.

Loscombe, 11. 10s. Copies of tliis edition

are in the British Museum, and in the Lam-
beth Library.— Lond. 1659, 8vo. Con-
stable, 419, 4s. Sotheby's in 1821, 5s.—
Lond. 1672, 32mo. 4s.—Lond. 1679, 8vo.

In this edition, Abr. Woodhead 'changed
many antiquated words within, and ren-

dered them more intelligible for ordinary
capacities.'

—

Ant. a Wood.

— A devoiite Boke eompyled by
Master Walter Hilton to a devoute

Man in teniporaU Estate how he
shulde rule him. Lond. Impr. by
Eicharde Pynson. 1506. 4to.

White Knights, 2127, morocco, il. 4s.

Wilks, 1847, 6^. 16s. Horner, 1854, bl. 5s.

Another edition, entitled Tlie medled
Lyfe. Impr. by me Robert Wyer, 16mo.
Sign, f, in fours. Imp. Julyan Notary,
1507, 4to. Gutch, 1858,6/. 8s. This treatise

is annexed to the Kalendre of the new Le-
gende of Englande, 1516, and also to the
4to. and Svo. editions of the Scale of Per-
fection.— William. Eelation of a Dis-

covery lately made ow the Coast of

Florida, hi the ship Adventiu'e.

Lond. 1664., 4to.

A copy is in the British Museum. An-
other in a bookseller's late catalogue was
priced bl. 5s. Some copies have the im-

print, Bristol, for R. Moon, 1664.

HiLTAS. See Heltas.
HiNCHLiFFE, John, D.D., Bishop

of Peterborough, Sermons. Lond.

1796. Svo. 5s.
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Hind, Captain James. No Jest

like a true Jest : being a Compen-
dious Record of the meny Life and
mad Exploits of Capt. Jaines Hind
the great Robber of England, hang'd
at Worcester, Sept. 24, 1652.

Lond. 1674. 4to.
Black letter, with wood-cut on title.

—

1680. 12mo. Reprinted in facsimile by J.

Sturt. Lond. 1815, 4to. 3s. 6d. Two hun-
dred copies printed; also in Smeeton's
Tracts, 1S17. Hibbert, 4694, 5s.

A second Capt. Hind ; or, the Life and
actions of that infamous Highwayman
and Housebreaker, Captain John Simpson.
4to. n. d. this and previous reprinted in
Smeeton's Tracts.
"We have brought our Hogs to a fine

Market, or strange News from Newgate
;

being an historical Narrative of Capt.
Hind. Lond. 1651, 4to.

The tnie and perfect relation of taking
Capt. J. Hind. Lond. 1651, 4to.

The last Will and Testament of Capt.
James Hind. Lond. 1651, 4to.

The Trial of Capt. James Hind, at the
Old Bailey. Lond. 1651, 4to.

The Declaration of Captn. J. Hind, and
his full Confession before tlie Councell of

State, with a Narrative of all his Travels.
Lond. 1651, 4to. with portrait. Nassau,
pt. i. 2113, lis. Farmer, 11. 7s. Reprinted
in facsimile by Sturt.

The Petition of Capt. James Hind to

the Councell of State. Lond. 1651, 4to.

An excellent Comedy, called Tlie Prince
of Priggs Revels, or the Practises of that
grand Thief Captn. .James Hind, by J. S.

Lond. 1651, 4to. A copy is in the British
Museum. Rhodes, 314, 41. 4s.

The English Gusman, or the History
of that unparallel'd Thief Capt. James
Hind. By George Fidge. Lond. 1652, 4to.

A Pill to purge Melancholy; or merry
News from Newgate ; wherein is set forth
the Jests, &c. of Capt. Hind. Lond. 1652,
4to.

Wit for money, being a full relation of
the life, actions, &c. of Capt. James Hind

;

with his now Progrcsse through lierksliire,

Oxfordshire, &c. 1651. 12rao. Lond. Thos.
Vere, and William Gilbertson,n.d. wood-
cut. Black letter. Sotheby, edges nn-
cut, May, 1856, (il. resold, Halliwell, May,
1857, 131.

— John. Tlie Mirrour of
Worldly Fame. Composed by I.

H. iE. Lond. 1603. 12mo.
Pp. 60, reprinted in the eighth volume

of the Harleian Miscellany.
Kliosto Libidinoso; described in two

Bookes. Lond. 1606. In this tiilo of
illicit love, dedicated to J'hilip Herbert,

Earle of Mountgomery, are six pieces of
poetry interspersed. Steevens, 919, 12s.
Roxburghe, 6393, 91. 19s. 6d. Strettell,

1037, 61. 12s. 6d. Nassau, pt. i. 2148, 3/. 33.

Bibl. Anglo-Poet, 920, 151. Midgley,
6;. 16s. 6d. Heber, pt, ix. 3;. 13s. 6d. No-
tices of this work will be found in Brydges'
Censura Literaria, and Collier's Poetical
Decameron. See. LvsyiiACHUs.

HiNDEEWELi, Tlionias. The
History and Antiquities of Scar-

borough and the Vicinity ; with
Views and Plans. York, 1798. 4to.

Dent, pt. ii. 275, russia, 16s. Nassau,
pt. i. 2114, 10s. 6d. CnUation.—Pp. 352,
besides title and dedication, two leaves

;

names of subscribers, preface, contents,
and errata, 8 pages ; and index, 7 pages.
Plates.—1. View of Scarborough. 2. Seal
of the Borough of Scarborough, p. 144.

3, 4. Plans of the Borough, and of the
Vicinity of Scarborough, pp. 171 and 241.

5. View of Whitby, p. 267. 6. View of
Hackness, p. 281.—1811, medium 8vo. 12s.

LARGE PAPER, In royal 8vo. 16s.—Third
edition, with Life. Scarborough, 1832, 8vo,
11. Is. and4to. 11. lis. 6d.

Hindoos. 5'eeCEAUFtrBD, Quint.
HiNTON, Sir John, Physician in

Ordinary to his Majestie's Person.
Memoires. 1679. Lond. 1814.
12mo. 4s.
One hundred copies printed.— The

original manuscript. Jadis, 69, 18s.— Wilhani. Life and Medita-
tions. Lond. 1665. 4to.

Bindley, pt. ii. 1880, 11. 2s. Reed, 4639,
11. Is.

HiPEEius, Andrew. The true
TriaU of a Mans owne Selfe, trans-

lated by Tho. Newton. Lond,
1587. 24mo. 7s.

Printed in a neat Roman letter, having
before it an almanac with several histo-
rical remarks.
His Regiment of Pouertie, translated

by Hen. Trippe. Lond. 1572, 16mo.
Comraentarius in Epistolam Jacobi

Apostoli, scriptus a Nicolao Hemmiugio.
Lond. 1577, 4to.

In D. Pauli ad Romanes Epistolam
Exegema. In quo Partium Dispositio
clarissime ostenditur. Lond. 1577, 16mo.
—1583, 16mo.
The Practice of Preaching, otherwise

called the Pathway to the Pulpit, en-
glished by John Ludham. Lond. T. East,
1577, 4to. l!lack letter. An early trea-
ti.se liow to frame Divine Sermons.

.\n Oration as touching the Lyfc and
Dralh of 1). Andrewe Hyperius, by
Wygandus Orthius, done into English by
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John Ludhani. Loud. T. Kast, 1577, 4to.

15s. Hebor, pt. V. l'2s.

Course <>f Christianitio, tianslatod by
Joliii Ludhara. Lond. 1579, 4to.

His two common I'laces, in the first of

whicli lie shewetli the Force that the Sun
and Moon have over Men, and in the
second whether the Devils have been the
Showers of Magical Arts, &c , translated

by Rob. Vance. Lond. 15S1, Khno.
Compendium Pliysices Aristotelso, cum

[ndice. Lond. 1583. 16mo.
Catechisme, transl. by I. H. Lond.

15S3, 16mo.

HiroLiTO and Isabella.—The
Historic of the tragicke Loves of

Hipolito and Isabella. Lond. 1G33.

12mo.
With a frontispiece. Nassau, pt. i.

1579, 5s. Bindley, pt. ii. 538, morocco,

1/. 4s. Illbbert, 3a31, morocco, 6s. 6d.

IIippeslet (J. n.) Chapters on
Early English Literature. Lond.
1837. post 8vo.

HiPFOCEATES.—Opera varia.

Hippocratis Aphorism! Liber primus,
Gr. et Ls.t. ex Vcrsione Job- lleurnii

;

subjuneritur Carmen alternum, Gr. Rad.
Wintertom. Cantab. 1631, 4to. 4s.—Cum
Metaphr. J. Fr",ri et R. Wintertoni. Can-
tab. 1633, 12I/.0. /p. Prefixed are many
complimentary ve-ses to the editor, both
in Greek and Latin.

Apliorismi, Gr. et Lat. cum Comment-
ariolo Mart. Lister. Loud. 1703, 12mo.
De Morbis Popularibus. Lib. 1 et 3,

Gr. et Lat. His accommodavit de Febri-

bus Comment. Job. Friend. Lond. 1717,

4to. An e.xcellent edition. Drury, 2176,

date 17!8, Is. large paper. Heatli,

1390, russia, 15s.

llippocratis Aphorismi, Gr. et Lat. ex
Editione Th. Janssonii al Almeloveen.
Glasg. 1718, 12mc. 4s.

Prosperi Martiani Annotationnm in

Coacas Praenotiones Synopsis. Accurante
R. Sclioniberg, M.D. Lond. 1751, 8vo.

192 pp. besides dedication to Dr. Mitchel
of Guildford, 4s. To these Annotations,
tlie Greek te.xt, without accents, and
Martianus' Latin translation, are affixed.

The worlc is chiefly intended for young
students.

Aphorisms (Greek), with a Translation
into Latin and English. By Thomas Coar.
Lond. 1822, 4to.

Genuine Works trtinslated by Adams.
Lond. 1849, 2 vols. 8vo. Sne S\denuam
SociKTV, Appendix.

.Vpliorisms translated by Ilumfrey
Lloyd. See. Hispancs, Pet.

The Booke of the Presages of dcuyne

ITyppocrates deuyded into three Partes.
.\lsii the Pr(it('st:ili"ii wliicli Ilyppocrates
c:iuk(m1 bis Scli'jllais to make. 'I'lie whole
collected and translated by Peter Low,
Arellian Doctor, &c. 1.597, 4to. Dedicated
to ' R<)l)(!rt Lord Sempile, Sheriffe of Ren-
frowe,' &c. D, in fours.

Aphorisms, translated into Englisli by
S. II. To which is added, a Treati.se on
the Eyes. Lond. 1610, 12mo. 43.— LonJ.
1665, i2mo. 3s.

Apliorisms, with the Sentences of Cel-
sus, and Explanations. To wliicli are
added Aphorisms by C. J. SprengeL
Lond. 1708, 8vo. 4s. Lond. 17.35, 8vo. ,5s.

Hippocrates upon Air, Water, and Situ-

ation, upon Epidemical Diseases and upon
Prognostics in acute Diseases especially.

With Thucydides' Account of the Plague
at Athens, translated, metliodis'd and
illustrated with useful and explanatory
Notes, by Francis Clifton, M.D. Lond.
1734, 8vo. 5s. An excellent work, faith-

fully translated and judiciously arranged.
—17.52, 8vo.

The History of Epidemics, in seven
Books, transl. into English from the
Greek, witli Notes and Observations, and
a preliminary Dissertation on tlie Nature
and Cause of Infection, by Samuel Farr,

M.D. Lond. 1780, 4to. 13s. A work in

no high estimation.
Doctrines and Practice of Hippocrates

in Surgery and Physic, with occasional

Remarks by Francis RioUay, M.B. Lond.
1783, 8vo. 5s, A sensible and candid per-

formance.
Apliorisms, Greek and English, on the

Ilaniiltonian System. 12nio. 1831.

The Prognostics and Porrhetics, transL
with large Annotations, &c. by John
Moffiif, M.D. Lond. 1788, Svo. 5s. A
correct version, with some useful notes.

HippoLYTUS.—The History of

Hippolytus, Earl of Douglas, witli

the secret History of Macbeth.
Lond. 1741.

Dent, pt. i. 1701, 12s.—Lond. 1708, Svo.

HiRAETHOC, Gruffyd. Ou Syn-

nwyr pen Kembero ygyd, Wedyr-
gynnull ; ei gynnwys aegyfansod-

di me\vn crynodab ddospartlius a

thrcfiiodic awedrwy ddyual ystryw.

Grridfyd Hiracthoc prydydd o wy-
nedd Is. Comwy. Lond. by Nycho-
las HyU. Svo. no date (cu'cal550).

The British Proverbs, by Gruffyd Hi-
raethoc, a poet in North Wales, who
lived about 1.500. The work has escaped
Grose and Brand.
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HisPANTTS, Petrus. The Tresuri

of Helth traslated into Engksh
bj Hufre Lloyd, who hath added
ye Causes and Sygnes of every

Dysease, wh the Aphorismes of Hi-
pocrates. Lond. by Wyllyam Cop-
land. 16mo.

Inglis, 1101, 5s. White Knights, 2071,
8s. Other editions.—Lond. 1585, 16mo.
White Knights, 2071, 8s. Loud. n. d.

16rao. H h 4, in eights. Nassau, pt. li.

733, 1?. lis. 6d.

HiSTOEiA HiSTEiONiCA. See

Weight, Abraham.
HiSTOEIA LiTTEEAELi, or an

exact and early Account of the

most valuable Books pubHshed m
the several parts of Europe, with
a complete alphabetical Index.
Lond. 1730. &c. 8vo. 4 vols.

This excellent monthly journal, edited
by the noted Archibald Bower.commenced
in 1730, and closed in 1733, or early in the
year 1734.

HiSTOHicAL Eegisteb. Lond.
1714-38. (including two supple-

mental volumes for 1714 to 1716).
Svo. 25 vols.

This work, seldom fonnd complete, was
published by the Sun Fire Office, to save
their subscribers the expense of taking
in a newspaper. It is sometimes adopted
as a precursor to the Annual Kegister.
Sotheby's in 1821, 3/. 193. Heath, 4406,
11. 7s. Bp. Randolph, no. 625. Heber, pt. i.

Zl. 15s.

HiSTOEiCAi Collections con-

cerning the Changes of Religion
in the Reigns of Henry VIII., Ed-
ward VI., Mary and Elizabeth.

Lond. 1686. Svo.
Heber, pt. ix. lis. Compiled by Dr.

Geo. Hickes.— Collections, or brief Account
of the most remarkable Transac-

tions, 1680-1681. Lond. 1685. Svo.

front. 7s.

Histories.—Modern Histories

represented in Romance. Lond.
1655. 4to.
With a Key. Bindley, pt. Hi. 326, 68. 6d.

Engaging and instructive Histories:
comprehending a Variety of the most e\-
tr.aordinary and moving Events, of incon-
testable authority. Lond. 1749, or 1750,
12mo. 2 vols. 6s. A collection of novels

and little histories, derived from the
French.
Singular Histories and Trials, ti'an.s-

lated from the French. Lond. 1744, 12mo.
2 vols. 10s.

Three ancient and curious Histories,
containing the honourable Prentice ; or
this Taylor is a Man, exemplilied in the
Life of Sir John Hawkewood : with the
History of Robert Fitz-Walter, and the
Murder of Robert Hall, 1743, 4to.? Nassau,
pt. ii. 1308, 7s.

History.—The secret History of

the Reigns of King Charles II. and
King James II. 1690. 12mo. 4s.

A vile publication, by some supposed to

have been written by John Phillips. A
French translation appeared, Cologne,
1690, 12mo. 4s.

The Blatant Beast muzzl'd : or Reflex-
ions on a late Libel entituled. The Secret
History of the Reigns of K. Charles Ilnd.
and K. James Ilnd. 1691, 12mo. 3s. 6d.
A French translation appeared, Cologne,
1690, 12mo, 4s.

The History of the Union of England,
Wales, Scotland, and Ireland. Lond. 1660,
Svo. Lloyd, 656, 12s. 6d.

The Histoi-y of Learning, or an Ab-
stract of several Books lately published,
as well abroad as at home. By one of
the two Authors of the Universal His-
torical Bibliotheque. Lond. 1691, 4to. It
is supposed that only a few numbers of
this work were published.
The History of Learning, giving a

succinct Account and Narrative of the
choicest new Books, with a Translation
of what is most curious and rcm.arkablo
in foreign Journals, 4to. The first num-
ber of this work appeared in May, 1694.
Sff. Works. A1.S0 Life of John Dunton.
The secret History of the four last

Mouarchs of Great Britain, James I.,

Charles I., Charles II,, and James II.
Lond. 1691, 12nio. 4s.

The secret History of Queen Elizabeth
and the Earl of Essex, no place, 1725,
ISiuo. White Knights, 1293, morocco,
\l. Is. This scurrilous publication has
been frequently reprinted.

A compendious and curious miscel-
laneous History, from the Creation to

William the Conqueror, with a complete
Index. Lond. 1764, Svo. 6s.

Ili.story and Antiquities of the Inns of
Court and Chancery, with an Appendix,
containing several modern Orders, made
by tlie Society of Lincoln's Inn, and ListH
of the Benchers. Loud. 1780, 8vo. This
work, principally extracted from IJug-
dale's Origines Juridiciales, appeared in

1790, under the title of Historical Me-
moirs of the English Laws, Inns of Court,
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&c. It was compiled by Timothy Ciiti-

ninghara, autlior of tlie Law Uictioiiary.

See Universal History.

HiSTEiOMASTix : 01*, thc Plajcr

whipt. Lond. for Tho. Thorp.

1610. 4to.

In tliis comedy, Shakespeare's drama of

Troilus and Cressida is plainly burlesqued.
Koxburghe, 4167, 1/. 15s. Perry, pt. iv.

632, 2/. Inglis' Old Plays, 128, 'M. 3s.

Sotheby's in 1823, il. 16s. Utterson, in

1852, 11.

Histrionic Topogeapht, or the

Birth-places, Residences, and fune-

ral Monuments of the most distin-

guished Actors. L»nd. 1818. Svo.
With plates Field, 1051, 3s.

Hitchcock, Rob. An Historical

View of thc Irish Stage. Dubliai,

1788-94. 12mo. 2 vols.

Nassau, pt. i. 1621, 5s. Reed, 813S,

1?. 5s.

HiTCHCOK, Robert. A politique

Piatt. Lond. 1580. 4to. 26 leaves.

A curious historical tract, composed 'for

the honour of the Prince, the great pro-

fite of the publiqne state, relief of the

poore, preservation of the riche, reforma-
tion of roges and idle persones, and the
wealthe of tliousandes that knowe not
how to live. Written for a Newyeres gift

to Englande.' It is illustrated with a
folding table and large map. Hibbert,
3940, 11. 13s. Brand, 21. 2s.

HiTCniNS, Fortescue. The His-

tory of Cornwall, from the earliest

Records and Traditions, to the

present Time, edited by Mr. Samuel
Drew of St. Austell. Helston
1824. 4to. 2 vols. 31. 3s.

CoUatimi.—Vol. I. Pp. vi & 729, not in-

cluding title, dedication by the publisher,
William Penaluna, and contents, 3 leaves,

also five plates. Vol. II. Pp. 710 not in-

cluding title, also 6, not 7 plates. The
'View of Penrice' was never engraved.
On p. 710 are the directions to the binder
for placing the plates.

HiTOPADESA ; or, salutary In-

struction, with introductory Re-
marks on the English Language,

bv H. T. Colebrooke. Serampore,
1804. 4to.
Published at 11. 5s. Without the Re-

marks, 15s. Second edition. Lond. 1810,

4to. 119 pp. With additions, but without
the Remarks.

HiTOPADESA, the. Bookl. in San-
skrit, with Grammatical Analysis by
ProfessorJolmson. Loud. 1840. 4to.

— The Ileetopades of Veeshnoo-
Sarma, in a series of connected
Fables, interspersed with moral,

prudential, and political maxims,
translated from an ancient MS. in

the Sanskreet language, with ex-

planatory Notes by Ch. Wilkins.
Batli, 1787. large Svo.

See Wilkins.

HiiJD, John. The Storie of
Stories, or the Life of Christ, ac-

cording to tho foiire holy Evan-
gelists ; with a Harmonic of them,
and a Table of their Chapters and
Verses. Lond. 1632. Svo. 10s. 6d.

Pp. 347, with a table and trrata, 9
leaves ; besides title, to the reader, and
dedication to 'the Lady Anne Twisden,
&c.' 6 leaves.

Hive.—The Hive : a Collection

of Songs. Lond. 1732. 12mo. 4
vols, with fronts, to each vol.

Bindley, pt. ii. 481, 11. 8s. Bibl. Anglo-
Poet. 380, 21. 23. Nassau, pt. i. 1623, 19s.

— 1726, 12mo, 3vols.
The dates of this work vary. Vols. I.

and II. having passed through three
editions.

HOADLT, Benjamin, D.D., suc-

cessively Bishop of Bangor, Here-
ford, Salisbuiy, and Winchester.

Works, with an Index and an in-

troductory Account of the Author.
Lond. 1773. foUo. 3 vols.

Portrait of the Bishop, by J. Basire.
Gosset, 2460,2? 12s. 6d. Heath, 851, 2;. 15s.

LARGE PAPEK. Duke of Grafton, 106, 61. 6s.

HoAEE, Prince. An Inquiry

into the requisite Cultivation and
present State of the Art of Design
in England. Lond. 1806, post

Svo. 6s.

Pp. xxiv. and 270, with a plate of 'The
Graphic Muse.'
Academic Annals. Lond. 4to. 1805-9.

Published periodically.

The Artist. Lond. 1809-10, 4to. 2 vols.

Extractsfrom aCorrespondence with the
Academies of Vienna and St. Petersburg,
on the Cultivation of the Arts of Paint-
ing, Sculpture, and Architecture, in the
Austrian and Russian Dominions: to

which is preti.xed a summary Account of

3 z
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the Transactions of the Royal Academy
of London, from the close of the Exhi-
bition, 1801, to the Exhibition at Somerset-
Ilonse, 1802. Lond. 1802, 4to. 3s. 6d.
Kpochs of the Arts. Lond. 1813, crown

Svo. 7s. fid.

Memoirs of Granville Sharp, Esq. By
Prince Uoare. With Observations on Mr.
Sliarp's Biblical Criticisms, by tlie Right
Kev. the Lord lUshop of St. David's.
Lond 1810. 4to. pp. xxxii., 524, and xxsiii.
port, by Meyer, after Dance. 9s. I'lib. at

2<. 12s. 6d.— Lond. 1828. Svo. 2 vols, with
a portrait, &c. 6s. Pub. at 11. 8s.

This avitlior wrote above 20 Diainatic
pieces,most of which have been published.

HoAHE, Eicliard. A Journal of

the Shrievalty of Richard Hoare,
Esquire, in the Years 1740-41.

Published from a Manuscript Copy
in liis own Hand-wi'iting. Bath,
1815, royal 4to. -with a Eoll of

Names and Sums subscribed at

Guildhall for suppressing the Re-
bellion of 1745, he being then Lord
Mayor,
Twenty- five copies printed at the ex-

pense of Sir Richard Colt Hoare, Bart,
for private distribution. Coxe, 957. 4/. 5s.

Eyton, 15s. CoUalion.—Pp. 106 (B—P) with
title and half-title, also an Account of
the Family of Hoare, 2 pp.; and the Roll.

— Sir Richard Colt, Bart. An-
cient History of North.and South
Wiltshire, forming 2 vols, royal fol.

Lond. 1810-19. with 97 plates, pub-
lished at 21/. LAEGE PAPER, atlas

folio, published at 31/. lOs. Since
reduced to less than half-price.
The Ancient History of South Wilt-

shire. Lond. 1812. CoUation.— Pp. 2.54,

besides title, dedication, general index,
&c. 5 leaves ; also 76 plates. Published
in three parts, and entitled 'The Histoiy
of Ancient Wiltshire.' This title-page
was cancelled on the delivery of the third
part, and the present one substituted.
The Ancient Histoiy of North Wilt-

shire. Lond. 1819. Pp. 12.3, besides title,

dedication to Sir .Toseph Banlcs , Bart, and
index, 4 leaves : also 21 plates.

— History of Modern Wiltshire.

11 parts, forming 6 volumes, folio,

plates and maps. Lond. 1822-52.
published at 42/.

LAiion i>APER, royal folio, (size of the
small paper of the Ancient Wiltshire),
published at 741.

The following is an enumeration of the
separate parts :

—

1. Mere. 2. Heytesbury. 3. Branch and
Dole. 4. Everley, Ambresbury. 5. Dun-
worth and Vale of Noddre. 6. West-
bury and Warminster. 7. Ch.-ilk. 8.
South Daraerhai'.i, Downton. 9. Alder-
bury. 10. Trustfield. 11. Salisbury.
Hungerfordiana; or the Memoirs of the

Family of Hungeiford, Shastoniap. 1823,
Svo, 100 copies privately printed. Bright,
17s. AVrangham, 11. 12s.

Kegistrum Wiltunense, Saxonicnm et
Latiinim, ab anno regis Alfredi, 892, ad
ann. regis Eadwardi, 1045. In Museo
Britanuico assei'vatum. Lond. 1827, folio,

xi and 56 pages. 100 printed. Bright,
'21. 16s. Wrangbam, 11. 13s.
Tumuli Wiltunenses; a Guide to the

BaiTows on the Plains of Stonehenge.
Sliaftesbury, 1820, 8vo. 6 plates. Eyton, 6s.

Account of the Pitney Pavement, dis-
covered by Sam. Hassd, Esq. in 1828;
illustrated with his notes. Frome, 1831,
Svo. 20 pp. with 15 plates, 50 copies print-
ed. Reprinted in 1832, royal Svo. 100
copies. Eyton, 5s.

Chronicon Vilodunense, sive de Vita
etMiraculis Sanctae Editha;, Regis Edgari
filiai, Carmen Vetus Anglicum cura C. H.
Bl.ack. Lond. folio, 1830, only 100 printed.
Wrangham, 1/. 4s.

Account of British Antiquities in Dor-
setshire, folio, n. d. only 6 copies printed,
to bind with Hutchins' History of the
county, 6 plates.

Via Appia illustrata, ab Urbe Roma
ad Capuam. (Not by Sir R. 0. H., but
merely dedicated to him by the artist,
Signor Labruzzi.) Koma, 1794, folio, 12
jilatea.

.\ Description of the House and Gar-
dens at Stourhead, in the County of Wilts,
the Seat of Sir Richard Hoare, Bart.,
with a Catalogue of the Pictures, &c.
Salisbury, 1800, 12mo. pp. 48.

On the Architecture of Wales. 1806.
4to. Twenty copies printed for private
circulation. This forms part of Sir R. C.
Hoare's edition of Giraldus Cambrensis.
Journal of a Tour in Ireland, a.d. 1806,

Lond. 1807, Svo. 10s. 6d. A toiir no less
iuteresting to the general reader than to
the lover of antiquities. Drury, 1878,
7s. (id. LAUUE I'Ai'ER, in imperial Svo.
Tweuty-tive copies printed. Coxe, 931,
2/.. 10s. Townelev, pt. ii. 935, 21. 15s.
Baker, 331, 4/. Eyton, 1/. 16s.

A Tour through the Isle of Elba. Bv
Sir Richard Colt Hoare, Bart. Illustrated
by views of the most interesting Scenery,
drawn from Nature, by Sir H. (;. Hoare,
Bart, and .lulin Smith. Lond. 1814, royal
4to. Hibhort, ,3942, l()s. Only seventeen
pages are devoted to the journal, the re-
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IToARE, Sir R. Coh— continued.
maiiuler of tlin Ijouk consists of cislit

views and a map; and a sketch of tlie

character of Buonaparte, lauok iui'Er.

folio.

A Catalogue of Hooks relating to the
History and Topography of Italy, col-

lected during the Years 1786, 1787, 1788,
1789, 1790. Lond. 1812, royal 8vo. pp. 104.

Twelve copies printed for presents. Coxe,
933, 41. IGs. Ueber, 21. 15s. Eyton, 1/.28.

A Catalogue of Books relating to the
History and Topography of England,
Wales, Scotland, and Ireland. By Sir
Richard Odt Hoare, Bart. Compiled
from his Library at Stonrhead, in Wilt-
shire. Lond. 1815, 8vo. pp. 369, with a
frontispiece. Twenty-five copies printed
for private distribution. Sir M. M. Sykes,
pt. 1. 1459, 61. 10s. Ueber, 21. 17s. Dent,
pt. i. 1078, bl. Coxe, 932, 41. 16s. Six of

the number were on large paper. Eyton,
21. 2s.

Hints to Travellers in Italy. Lond.
1815, 18mo. 4s.

Journal of a Tour in Ireland in 1806.

Lond. 1807, 8vo. front, lakge paper, only
25 printed, 11. 5s.

Recollections Abroad, during the Years
1785, 1786, 1787, 1788, 1789, 1790, and 1791.

Bath, 1815-18, royal 8vo. 4 vols. Twenty-
five copies printed of vols. 1 and 2, and
50 copies of vols. 3 and 4. Coxe, 472,

Ul. Is. Hanrott, 16?. ICs.

Hints on the Topography of Wiltshire,
royal 8vo. (only ten copies printed). Salis-

bury, 1818. Eyton, 10s. 6d.

A Classical Tour through Italy and
Sicily, tending to illustrate some Districts

which have not been described by Mr.
Eustace in his Classical Tour. Lond.

1819, 4to. Drury, 2178, nissia, U. lOs.

—Lond. 1819, 8vo. 2 vols. 10s. 6d.

Pedigrees and Memoirs of the Families
of Ilore, of Richford, Devon; Hoare, of

Walton, Bucks; Hoare, of London, Mid-
dlesex; Hoare, of Mitcham, Surrey;

Hoare, of Stourton, Wiltsh.; Hoare, of

Barn-Elms, Surrey; Hoare, of Boreham,
Essex. Collected and Compiled by Sir

Richard Colt Hoare, Bart. 1819, 4to.

Bath. A copy is in the British Museum.

Monastic Remains of the Religious

Houses at Witham, Bruton, and Stavor-

dale, Co. Somerset. Frome, 1824, 4to.

plates, only fifty printed. Ileber, pt. vi.

3?. lis. Eyton, 3/. 4s.

See GiKALDUS Camurensis.

— Wm. Amusement of Lei-

Biire Hours. Lond. 4to. witliout

date. (1816).
Wrangham, \l. 4s.

TToBART, Sir Henry. Report .s

in tlie Reign of James I., witli

some few Cases in the Reign of

Elizabeth. Fifth Edition, revised

and corrected by E. Chilton. Lond.
1724. folio, 1/. lis. 6d.
Best edition. These reports are con-

sidered a valuable addition to those of
Leonard and Yelverton.

— J. H., D.D., Bishop of New
York. Sermons on the Events and
Truths of Redemption. New York,
1824. 8vo. 2 vols. Reprinted in

Lond. 1824. 2 vols. 8vo.

— James Molesworth. The Life

and Extraordinary Adventures of

J. M., alias Henry Orillin, alias

Lord Massey, the Newmarket Duke
of Ormond, &c. By N. DraUoc.
[Collard]. Lond. 1794. 12mo. 2

vols. 88.
The author's name was Collard ; it is

reversed on the title.

HoBABT or HoBEET. See Hu-
bert.
HoBBES, Thomas, of Malmsbury.

WoEKS, English and Latin, now
first collected and edited by Sir Wil-
liam Molesworth. Lond. 1839-45.

16 vols. 8vo. published 81. 8s. re-

duced to 3/. 3s.

The English works foim 11 vols. 8vo.

and are sold separately at the reduced
price of U. 16s. The Latin works, 5 vols,

are not sold separately.

Moral and Political Works. To which
are prefixed the Author's Life, with Re-
marks on his Writings and Opinions.
Lond. 1759, folio. With portrait. Sir F.

Thompson, 393, 21. 8s. Dent, pt. ii. 148,

2?. lis. Heath, 1699, 2/. 16s. Marquis of

Townshend, 1751, 21. 8s. Home Tooke,
340, 21. 16s. llibbert, 3968, 41. 15s.

Leviathan : or, the Matter, Forme, and
Power of a Commonwealth ecclesiasticall

and civill. Lond. 1651, folio, with a fron-

tispiece and port, hy Faithorne. Drury,
2220, russia, U. 9s. Hollis, 479, 31. 4b.

Xleber, pt. vii. Abp. Atterbury's copy,

1616. Garrick, 1331, 11. 4s.-Reprinred
again with its old date, ann. 1680, folio.

Philosophical Rudiments concerning
Government and Society. Lond. 1651,

12mo. With frontispiece, and 3 engrav-
ings, by Vaughan. First edition of this

translation, UoIIis, 588, lis. Heath, I'ffil,

4s. 6d. 3/9
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HoBBES

—

continued.
Le corps politique ou les elements de la

loie morall et civile tradiiit du Latin (par
Sam. Sorbiere), Leyde, Elz. 1653, 12mo.
An edition without place, 1652.
Elemens philosophiques du citoyen.

Traicte politique ou les fondemens de la

sociiite civile sont decouverts, par Th.
Hobbes ; traduit par un de ces amis (Sam
Sorbiere). Arasterd. Blaeu, 1649, small
8vo.

Opera philosophica omnia. Anist. 1668,
4to. 2 vols. Heath, 1228, with portrait by
Faithorne inserted, \l. 5s. Williams, 736,
with portrait by Faithorne inserted, mo-
rocco, 3i. 3s.

De Mirabilibus Pecci, being the Won-
ders of the Peak in Derbyshire. Lond.
1678, 8vo. In I-atin and English. The
first edition, in Latin only, appeared Lond.
1636.—1666, 4to.

IClementa philosophica de Give. Arast.
Elz. 1647, 12mo. Olh>:r Kditimis, L. et Dan.
Elz. 1657, 12mo. Daniel Elz. 1669, 12mo.

Vita, Carmen. Lond. 1679, 4to.—In
English Verse. Lond. 1680, folio.

Heliemoth : the History of the Civil
Wars of England from 1640 to 1660, trans-
lated from the Original written in Latin
Verse by himself. Lond. 1679, 8vo.—1680,
12mo. 4s.—1682, 8vo. ' This history is in

dialogue, and full of paradoxes, like all

his other writings. More philosophical,
political—or any thing rather than his-

torical
; yet full of shrewd observations.'—Bishop Warburtmi.

Treatise on human nature, and on li-

berty and necessity, with a supplement,
with notes by Th. Mallet. Lond. 1812,
r2mo.
La Nature Humaine ou exposition des

faculties, des actions, et des passionsde
I'anip.et de leurs causes trad, (par V. IIol-

bach). Lond. (Amsterd.) 1772, sm. 8vo.
Oeiivres de Hobbes. Neufchatel, 1787,

8vo. 2 vols.

Vita. Carolopoli, 1681, small 8vo.
A—Hli, in eights, A, 6 leaves, Hli,
4 leaves, with a portrait of Ilolibes ' for
Will. Crooke.'— Carolopoli, 1682.4to. A-I
2, besides six leaves of introductory mat-
ter, with portrait bv Faithorne.

Tracts. Lo id. 1682, 8vo. Garrick,
1158, date 1681, with portrait of Hobbes,
5s. 6d. Heath, 12.30, ditto. Cs.

Tripos, in three Discourses. I. Of Hu-
mane Nature. II. De Corpore politico.

In. Of Liberty and Necessity. Lond.
1684, 8vo. Heath, 1229, 3s. Garrick,
1159, 4s.

llistoria Ecclesiastica Camiine elogiaco
concirniata. Aug. Trinob. 1688, 8vo.

A true ecclesiastical History, from
Moses to the Time of Martin Luther,
ill Verse, I^ond. 1722, 8vo. 5s.

See TliuovDiDES. IIoMiiii.

HoBHOFSE, Benjanun. Remarks
on several Parts of France, Italy,

&c., in the Years 1783, 4, and 5.

Bath, 1796, Svo. privately printed.
Lansdowne, 6Z. 6s. Bindley, pt. ii. 432,

13s.

— John Cam, now Lord Brough-
ton. A Journey tlu'ough Albania,

and other Provinces of Turkey in

Europe and Asia, to Constanti-

nojile, during the Years 1809 and
1810, (in company with Lord By-
ron). Lond. 1812. 4to.— Second
Edition, 1818. 4to. 2 vols, coloured

plates, 2,1. 2s.
An excellent critique of this amusing

work will be found in the Quart. Review,
x. 175-203. Contains 24 coloured plates and
maps. Drury, 2180, russia, 21 19s. Duke
of York, 2456, 21. 14s. Hollis, 6.59, il.

Sir M. M. Sykes. pt. i. 1508, bds. 2/. 15s.

Hibbert, 3943, 2?. 19s.—Third edition, re-

vised and altered, the plates omitted.
Lond. 1855, Svo. 2 vols. U. 10s.

The Substance of some Letters written
by an Englishman lesident at Paris, dur-
ing the last Reign of Napoleon. With
an Appendix of official Documents. Loud.
1816, Svo. 2 vols. 10s. Published anony-
mously.

ImitJitions and Translations from the
ancient and modern Classics, togetlier
with Original Poems. Loud. 1809, Svo.
Drin-y, 1879, 5s.

Historical Illustrations of the fourth
Canto of Childe Harold; eontainiug Dis-
sertations on the Ruins of Home, and an
Essay on Italian Literature. Lond. 1818,
Svo. Hibbert, 3870, 13s. 6d.

.\ Supplicatory Letter to Lord Viscount
Castlereagli. Lond. 1819, Svo.
A Trifling Mistake, a pamphlet, Svo.
Essay on the Origin and Intention of

Sacrifices. Lond. 1807, Svo.
Sketches from St. George's Fields. 2

vols. 12mo.

IIOBSON, The pleasant conceits

of Old Hobson, the merry Lon-
doner 4to. 1607. 4/.

Kcpriutcd f(U- the Percy Society.— John. Sec S. T.

HoBY, Sir Edward, Kniglit. A
Counlcr-snarlo for Ishmael Rab-
shaclich, a Cccrojiidan Lycaonite.
Lond. 1613. 4to. r)s.

In answer to 'Tlui Overthrow of tlie

Protestants Piiliiit liables, by .1. R. 161 .'

A Letter to Mr. T(lieophilus) H(iKgons)
l:ite Minister: now Fugitive. Jxmd.
U)09, 4to.
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Purgatories Triumpli over Hell. By
John Floyd. Loud. 11313, 4to.

A Ciirry-Oombe for a (Joxe-Combe : or

Purgatories Knell, in Answer to a Kibell

by Jabal Racliil, entitled PiiiKatoric's

Triumph over Hell. Lond. 1615, 4to. Ue-
ber, pt. i.6s. (id.

All account of tins ' person, nuicli noted
in his time,' to whom Camden dedicated
his Ilibernia, will be found in Wood's
Athen. Oxon.

UOCCLEVE, ThoillU!*. PocMiis,

never before printed, seleolod from
a MS. in the Possession of Greorgo

Mason ; with a Prcfact^ Notes and
a Glossary. Lond. 17U6. Ito. 6s.

Hibl. Anglo-Poet. 318, 11. U.S. fid. Hox-
burghe, 3254, Iti.s. Koscoe, 1331, II. Is.

Heber, pt. i. Is. Notices of llocclevo or
Occleve, Chaucer's cotemporary, will be
found in Wartou's llistury of English
Poetry, and Hitson's lUbliograpliia I'o.

etica.

Hocvs Pocvs, Junior. The Ana-
tomie of Legerdemain. Lond.
1634. 4to.

Frontispiece and cuts. Nassau, )it. 1.

21-2.3, 15s. 'Vhite Knights, 19411, U. Is.

Hibbert, 39^.0, morocco, 14s. There are
several Chap-book editions in 12mo.

HoDDESDON, John. Sion and
Parnassvs, or J'^pigrams on severall

Texts of the old and new Testa-

ment. To which are added, a Poem
on the Passion, a Hymn on the

Kesurreetion, Ascention and Feast
of Pentecost. Lon'd. 1650. small

8vo. portrait.
Pp. 132, besides title, dedication to

Christopher Hoddesdon, Esquire, and
complimentary verses signed H. liromley,
R. Marsh, \V. lames, and J. Dryden of
Trin. C, together 4 leaves. Bindley, pt.

ii. 477, 21. 19s. Bibl. Anglo-Poet. 363,
31. 3s. Heber, 2/. Is. Skegg, 3?. 3s. Keed,
6918, with a fac-simile drawing of the
portrait by Geo. Steevens, Us. 6d. resold
Massau, pt. i. 1629,18s. Lloyd, 662, no
portrait, 14s. Heber, pt iv. 5a.

— Tho. Mori Vita et Exitus

:

or, the History of Sir Thomas More,
sometime Lord High Chancellor.

Collected out of several Authors
by J. H. Lond. 1652. 8vo.

Pp. 150, witli portrait by Elstrake. An
interesting abridgment of the principal
events of More's life. Nassau, pt. i. 1630,
7s. Sotheby's in Dec. 1822, 19d.—Lond.
1662, 12mo.

HouuE, Charles. The liibhcal

Repertory ; or, a Collection of

Trai-ls in IJihlical Jjiteratiire. By
Charles Hodge, the Rev. J)r. Alex-
ander, and K. 1{ Patton. New
York, 1825, &c. 8vo.
An esteemed periodical work, consisting

of selections from the writings of distin-

guished Miblical and Oriental scholars,
both British and continKutal. After 1829
it was published quarterly, as 'the Biblical
Kepertory and Princeton Keview,' and is

still continued.

HoooES, Nathaniel, M.D. Loi-
mologia : or an historical Account
of the Plague of London in 1665.

Lond. 1720. 8vo. 6s.

An authentic, but dreadful account,
written in a rhetorical and affiTtcd style.— Richard. A spci'ial Help to

Orthographic ; or, tln^ True-writing

of English. Lond. 1613. Ito.

Pp. .32. Some modes of spelling which
Hodges ventured in part to adopt, are
now generally adopted. Nassau, pt. i.

2124, 6s.

English Primrose ; the easiest way for

spelling and reading of English. Lend.
12mo. 1644. Heber, pt. iii. 3s. 6d.

The plainest Directions for true Writ-
ing of English. Lond. 1649, 12mo.— W. An historical Accoimt
of Ludlow Castle, with an Appen-
dix. Ludlow, 1803. 8vo.

Pp. 92, including title, &c. It was first

printed in 1794.— Waltec, D.D. Elihu ; or an
Enquiry into the principal Scope
and Design of the Book of Job.
Lond. 1750. 4to. 6s.

The chief design of this curious work,
written by a Hutchinsonian, is to sliew
that Elihu is the son of God.— 1751, Svo.

The Christian Plan, exhibited in the
Interpretation of Elohim. Loud. 1752,

4to. 3s. 1755, 8vo. 4s. 6d.— WiUiam. Select Views in

India, drawn on the Spot in the

Years 1780-3, and executed in

Aqua-tinta. Lond. 1786. imp. fol.

Edwards, 527, mostly proofs before the
letters, morocco, bl. 5s. North, pt. ii. 532,
with the plates coloured on the outline to

resemble drawings, morocco, 9Z. Fonthill,

820, proofs before the letters, 13/. 13s.— Travels in India, during the
Years 1780, 1781, 1782, 1763,
Loud. 17^3. Ito.
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Pp. 156, with 14 plates. Bindley, pt. i.

1689, 14s. 1690, 17s. Williams, 1159, 19s.

FIXE or LAUGE? PAPER, with proof plates.

Edwards, 525, 21. 10s. Dent, pt. ii. 279,

morocco, 21. l6i. Fonthill, 3088, morocco,
31. 9s. Sotheby's in 1S26, with proofs and
etchings, morocco, 51. 10s. Baker, 263,

with proofs and etchings, morocco, 8^

HoDGKiN, John. Calligrapliia

Gi-iEca et PoBcilograpliia G-raeca,

engraved bv H. Asliby. Lond.
1807. imp. 4to. 15s.
A useful work, explaining and exem-

plifying the mode of forming the Greek
characters with ease and elegance, ac-

cording to the method adopted by Dr.
Thomas Young, and exhibiting a copious
collection of the various forms of tlie let-

ters, and of their connections and con-

tractions.

HoDGSKiN, Tliomas. Travels in

Uie North of Germany. Edinb,

1820, 8vo. 2 vols.

A work containing much information on
the agriculture, state of society, political

institution and manners, interspersed with

remarks full of venomous abuse of kings,

government, and standing armies.

Hodgson, Eev. Christ. Instruc-

tions for the use of Candidates for

Holy Orders. Lond. 1817, 8vo.
Williauis, 876, lis.—Seventh edit. 1S50.

History of Q. Anne's Bounty. 1826, 8vo.

— James. Doctrine of Fluxions,

founded on Sir Isaac Newton's

Method. Lond. 1736, 4to.

This mathematician published other

works.— John. Histoiy of Northum-
Ijerland. Newcastle, 1820-58, 4to.

in three parts, forming 7 vols, en-

gravings, pub. 22^. LAliGE PAP. 28/.

Part i. in 1 vol. 1858; Part ii. vol. 1,

1827, vol. 2, 1832, vol 3, 1840 ; Pt. iii. vol. 1,

1820, Ancient Records and Historical Pa-

pers, vi.l. 2, 1828, vol. 3, 1.S35, Pipe Kolls.

History of the Koman Wall, 4to. Si. 3s.

IIoDiUS, Anglice HoDT.
IIoDSON, William. Tractate on

tlie eleventh Article of the Apostles

Creed. Lond. 1036. 12mo.
With portrait by Marshall. Bindley,

pt. ii. 662, 21. 7s. Towneley, pt. i. 447,

II. lis.—Second .dition. 1639, 8vo. with
port, by Marshall.

— Credo lu'siirrectionciu Carnis.

1630.

With portrait and title by Marshall.
Sotheby's in Dec, 1822, morocco, 16s.

Grave, 88, 17s. Heber. pt. v. 2s.

Divine Cosmograpliar : a descant on
the Eighth Psalme. Camb. 1640, 12mo.
plates by Marshall. Heber, pt. ii. 6s.

Bliss.

Holy Sinnee. Lond. 12mo.
1639. front.

HoDY, Humphrey, D.D. De
BibUoriim Textibus originalibus,

Versionibus Grrwcis et Latina Vul-
gata, Libri IV. Oxon. 1705. folio.

18s.

A learned and esteemed classical work
on the Septuagint, to wliich all subse-
quent writers have been greatly indebted.
Jiishop Marsh observes, ' among the
writers on the Septuagint version, no
one has displayed eitlier more knowledge
of the subject, or more critical sagacity
than Ilody.' Contents of the four books,
i. Contra Historiam lxx Interpretura
Aristese Nomine inscriptam Dissertatio,

&c. ii. De Versione (quani vocant) LXX
Interpretum Auctoribus veris, eamque
conficiendi Tempore, Modo et Katione.
iii. Historia Scholastica Textuum ori-

ginaliuni, Versionis Graeca; lxx dictse,

et Latinaj Vulgata?, &c. iv. De ceteris

Gr33cis Versionibu.s, Origines Hexaplis,
&c. prwmittitur Aristea; Historia Clrajcfe

et Latins. Gosset, 2461, 17s. Heath, 955,
lis. 6d. LARGE PAPER. Eibl. Harl. no.

612.

A History of English Councils and Con-
vocations ; and of the Clergy's sitting in

Parliament ; &c. Lond. 1701. 8vo. 6s.

De Gnccis illnstribus 1/ingum Grmcra
Instanratnribu.s, Lib. ii. (Jum Disserta-
tione de Vita et Scriptis H. Hodii, a S.

Jebb. Lond. 1742, 8vo. with a folding
plate. An account of those Grecians who
retired to Italy on the taking of Constan-
tinople by the Turk.s, and who restored
the Greek tongue and learning in those
western pares. Drnry, 1881, 10s. larub
PAPER. Heath, 4328, 2«. 3s. Williams,
877, morocco, 3(. 10s.

This eminent English divine published
a variety of other works, chiefly contro-

versial.

HoFLAND, T. C. A Description

of White Knights. Lond. 3819.

folio.

Privately printed. iNni.\ paper. So-
theby's in 1823, 6^ 5s. Fouthill, 3712,
9/. 19s. 6d.

British Angler's Manual, including a
Piscaturial account of the principal rivi-rs,

laki's, and trout strenius.in lOngland. Scot-

land. Wal.'S, and Irclimd. First edition.

Lond. l.STJ. 8vo. - Secniul edition, cnlurged
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by E. JesHC. Lond. 1848, post 8vo. 12b.
numerous plates.

IIoFMAN, Daniel, D.D. OITicina

Thcologica. Edimburgi, iiiipri-

mebat Johannes Sclieuk, 1596.
16mo.

It is doubtful whether tliis work was
printed in Scotland.

lioaAN - MooANiDES : or, tlie

Dutch Hudibras. Lond. 1G74. 8vo.
Pp. 124. Nassau.pt. 1.11)31, 5s. Bindley,

pt. ii. 677, 7s. Bibl. Anglo-Pootica, 365,
10s. 6d. Sf-e llUDiBRAS.

HoGAETii, Richard. Disserta-

tionos Grammaticales ; sive Exa-
nien octo Partium Oratiouis, iiiter-

rogatorium et responsoriuni, Anglo-
Latinum. Lond. 1712. 8vo.

Richard Hogaith was the fatliov of the
celebrated William Ilcigarth. Field, 1489,

10s. liindley, pt. iii. lis.

— William. A Collection of

the Graphic Works of, atlas folio.

Ko.xbuighe, 1612, in 3 vols, most of thera
first impressions, witli many variations,

and a number of contemporary prints re-

lative to the works of llogartli, 70?. 7s.

Dent, pt. ii. 148, some of the plates in the
first state, raorocco,43Z. Beckford in 1817,

313, a complete set, containing all the rare
pieces in nearly all their variety of states,

and some drawings from unique prints by
G. Steevens and Henderson the I'layer,

157Z. 10s. Garrick, 1300, one hundred and
six plates, brilliant impressions, 1001. 16s.

North, pt. iii. 696, with numerous varia-

tions of the plates in different stages.

dui)Iicate impressions, proofs, &o. in 3

vols, russia, 165?. 18s. Sotheby's, 1858.

A Collection of 400 prints in 3 vols. 70?.

— The genuine Works of Wil-
liam Hogarth. Lond. [1790].
atlas folio.

One hundred and three plates, pub-
lished by Messrs. Boydell, with two por-

traits and a table. Sotheby's in Jan. 1827,

71. 19s. Keed, 1941, 13?. 5s. Brockett,

1577, 13?. 5s. White Knights, 2168,

14?. 3s. 6d.

— The genmne Works of Wil-
ham Hogarth. Lond. 1820-2. atlas

folio. 155 subjects on 119 plates,

published at 30 guineas. Pkoofs
ON India paper, 50/.

From the original plates, fonnerly in

the possession of Messrs. Boydell ; care-

fully retouched by lleatli, with letter-

press by Nichols. Sotheby's in 1823
16?. 16s. Fonthill, 32:!u, 19?. Ss. 6d.

Heissued by .Messrs. Bildwin, C'radoek
and ,Ioy, 18.^5 7, 52 nos. at 5s. each. 1,56

subjects on 116 jilates, containing an ad-
<iitinnal pl.ite of ' Charity in the Cellar.'
The same, re-issued by Henry G. Bolin,
carefully repaired, and witli tlu! addition
of the two suppressed plates, ' Before and
After,' half morocco, gilt edges, 7?. 7s.

— Hogarth restored ; being tiio

entire Works as originally pub-
Hshed, ri'-cngraved by T. Cook.
Lond. 1802. atlas folio.

In Ud esiimation, the plates being
badly c.pied, and niuoli less complete
than Uoydcll and Heath's editions of the
original coppers. It should be accompa-
nied by a descriptive volume in quarto.

— Tiie genuine graphic Works
of William llogartli, consisting of
IfiO engravings faithfully copied
from Ihe originals. By Tliomas
Cook. Lond. Tegg. 1813. 4to.
Both this and the prcc(-ding edition

being entirely plates, should have 'Anec-
dotes of the celebrated Wm. Hogarth,
with an explanat(U-y Description of his
Works. Lond. 1813,' royal 8vo.

— Hogarth moralized (bv John
Trusler, LL.D.). Lond. 17G8. 8vo.
Uoxburghe, 1614, 4?. 4s. 4to. Dent, pt.

ii. 280, 3?. 5s. There is a later edition,
with very inferior impressions of the
l^Iates

— Hogarth moralized by John
Trusler, edited by John Major.
Lond. Major, 1831. post 8vo.
1/ 16s.
A new set of plates, beautifully en-

graved. India proofs. 2?. 14s. — New
edition, worn impressions Lond. Wash-
bourae, 1841, 8vo. 14s.

— Hogai'th illustrated. By John
Ireland. Lond. 1791-8. royal 8vo.

3 vols. 183 plates.
Roxburghe. 1615, 7? 10s. Reed, 2312,

il. 2s. Dowdeswell, .^.64, SI. 6s. Field,
1513, 3?. 8s. Hibbert, 3875, 4?. 8s. White
Knights, 200,S, vols. i. and ii. 3?. 4s.

Bindley, pt. ii. 932, 6?. Goldsmid, 454,
8?. 8s. Lloyd, 382, 5?. 7s. 6d. Nassau, pt. i.

1632, with Nichols' anecdotes of Hogarth,
6?. 8s. 6d. Baker, 748, 2 vols.; one of the
few copies that have two small plates
taken otf on one page, 4?. 6s. Reprinted,
1793, 3 vols, royal 8vo., in which edition
the imiTessions of the plates are not so
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—

cnnfinned.
good as those of 1791. Edwards, 396, 2 vols,

russia, 3?. again reprinted, 1806, royal 8vo.

Svols. Brockett, 1617, 2/. 8s.

Graphic Illustrations of Hogarth,
from Pictures, Drawings, and scarce Prints

in tlie possession of Samuel Ireland. Lond.
1794—9, royal 8vo. 2 vols. Field, 1515,

21. 10s. Goldsmid, 455, il. 7s. large
PAPKR in 4to. Ireland in 1801, 375, illus-

trated with the etchings and proofs, 8i.l5s.

resold Baker, 760, 9Z. 19s. 6d.— The genuine Works of

William Hogarth, illustrated -with

biographical Anecdotes, a chro-

nological Catalogue and Com-
mentaiy. By John Nichols and
the late George Steevens. Lond.
1808-17. 4to. 3 vols. (Vol. 3, con-

taining a ' Clavis Hogarthiana,' is

supplementary, and often deficient.)

Duke of York, 2458, 2 vols. bl. 7s. 6d.

LARGE PAPER. Strettell, 1418, 3 vols,

rnssia, \9l. bs. 6d.— The Works of WUliam Ho-
garth, including the Analysis of

Beauty, elucidated by Descriptions,

critical, moral and liistorical, found-

ed on the most approved Authori-

ties ; to whicli is prefixed, some
Account of his Life. By Thos.

Clerk. Lond. 1810. roy'al 8vo.

2 vols.

An edition in little request, the plates
being but indilToreutly executed, large
PAPER. Sotheby's in 1821, U. 17s.

— Hogarth's Works. Lond.
Jones, 1830, republished by Brain.

1849. 4to. 2 vols. 150 plates. Zl. 3s.

— The Analysis of Beauty.

Lond. 1753. 4to. with two folding

i)lates.

Ko.Kburghe, 1613, U. 5!3. Baker, 759, 13s.

Field, 1491, lis.—1772. White Kniglits,

1950, morocco, U. lis. 6d. Nichols, in his

Life of Hogarth, p. 33, says Dr. lienj.

Hoadloy, M.D., began and tiuislied two-
thirds of the Analysis of Beauty, and Dr.
Morell finished it for the author, Mr.
Hogarth.

Reprinted with Capt. Grose's Rules for

drawing Caricatures. Land. 1810, plates.

Translated into French by Jansen.
Paris, 1805.

A Translation into German by Myhers,
17.54, with good copies of the two plates.

A DissfM'fation on Mr. Hogarth's si.\

Prints lately pnblishcd, viz. Gm-lauu,

Beer-street, and the four Stages of Cnielty,
Lond. 1751, 8vo. with a portr. of Hogarth,
5s. Field, 1510, with portrait of Hogarth,
15s.

The Lure of Venus, or the Harlot's
Progress, by J. (.Joseph) Gay. Lond. 1733,

8vo.
Clavis Hogarthiana. Illustrations of

Hogarth, from passages in Autliors he
never read, and could not understand.
Lond. 1816, 8vo. Field, 1516, 17s.

Lettres de Monsieur ' * ii un de scs

Amis pour lui expliquer les Estampes de
Mons. Hogarth. Lond. 1746, 8vo. liib-

bert, 3874, 5s.

Five Days' Peregrination with Thorn-
hill, Scott, and others. Lond. 1781, folio,

with 9 plates engraved by Livesay.

These engravings occur in four different

states.

Will. Gostling's humorous Account of

Hogarth's Tour, in "Verse. 1781. 8vo.

A Poetical Description of Mr. Hogartli's

Election Prints, in four Cantos. Written
under Mr. Hogarth's Sanction and In-

spection. Lond- 1759. 4to.

Sketches from Hogarth on 15 plates,

with the description by Mr. Livesoy.

Lond. for Thomas King, Broad Street,

1788, 8vo.
Biographical Anecdotes of William

Hogarth, and a Catalogue of his Works,
chronologically arranged, with occasional

Remarks, By John Nichols. Lond. 1785,

8vo. Best edition, with a knife and fork

vignette on title page. Edwards, 61, 15s.

Roxburglie, 9312, U. Ss.—1781. Svo. 2s. 6d.

—1782, 8vo. 3s

New edition, entitled .\necdotcs of Wni.
Hogarth, written by himself, with Essays
on liis Life and Genius, and Criticisms on
his Works by Walpole, Gilpin, Charles
Lamb, and others; and a Catalogue of his

Works (edited by J. B. Nichols), crown
Svo. 43 engravings. Lond. 1833, 1?. 8s.

Without the engravings, 12s.

Explanations of several of Mr. Ho-
gartli's Prints. 17S5, 2s.

Marriage k-la-Mode, in six Cantos,
being an l^xplanation of Hogarth's Prints.

1746. Field, 1507, 5s.

Effects of Industry and Idleness illus-

trated, an explanation of twelve Plates
published by Mr. Hogarth, 1748, 3s.

Low Life, or one half of the World
knows not how the other half lives, with
an Address to Mr. Hogarth. Field, 1511,

8s.

A Catalogue of Pictures and Prints,

the propertv of the late Mr. Hogarth.
1790, 8vo. Field, 1517, with the prices

and purchasers' names, 1.3s.

A descriptive Catalogue of Hogarth's
Works, exhibited in Swallow Street, 1801.

Field, 1518, 10s.

.\n Essay on the Genius of Hogarth.
In C. Lamb's Works, ii. 88 -126.
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Hogarth—continued.
Many tiactH ivlatiui^ tu the works, &c.

of this celchratcd genius will be fonnd
in the catiilcip;iie of Mr. Kield's collection,

sold by Sotheby in January, 1827.

Lichtenberg's ansfuhrliche erklUrung
der llogartlischen Kupferstiche, niit verk-
luinertcn abcr voUstiind. copien von K.
Kiepenhausen gestochen. Giittingen, Die-

terich, 1794—1816. 12mo. 12 vols, with
plates published in 12 folio niunbers.

Twelve excellent and most diverting

prints, taken from the celebrated poem
of Hudibras, wrote by Samuel Hutler,

expressing the villany and hypocrisy of

the times. Invented and engraved on
twelve copper plates by William Hogarth,
and are humbly dedicated to William
Ware of (Jreat Houghton, Northampton-
shire, and Mr. Allan Ramsay of Edin-

burgh. Loud, oblong 4to. no date. 31. 3b.

(These are all included in Haldwin's and
Holm's large edition of the Works.)

Hogg, James. Poetical Works.
Ediub. 1822. 12mo. 4 vols.

New edition, with Life by Prof. Wilson,
lidinb. 1838, 6 vols. port, and front, pub.
1^. 10s.—New edition, 1852, II. Is.

Tales and Sketches, 6 vols. Gl.asg. 1838-

40, fscap. 8vo. 6 vols. 1/. 16s.

Reflections on a View of the Nocturnal
Heavens. Edinb. 1801, 12mo.

Scottish Pastorals, Poems, Songs, &c.
written in the Dialect of the South.
Edinb. 1801, 8vo.

The Shepherd's Guide ; being a prac-

tical Treatise on the Diseases of Sheep.
Edinb. 1807, 8vo.

The Mountain Bard, consisting of
Ballads and Songs, founded on Facts and
legendary Tales. Edinb. 1807, 12mo.

Tlie Forest Minstrel; a Selection of
Songs adapted to the most favourite
Scotch Airs. Edinb. 1810, 12mo.
The Queen's Wake; a legendary Poem.

Edinb. 1813, 8vo. 12s. —Third edition,

1814, LAROK PAPER, Toyal 8vo. 11. Is. fre-

quently reprinted in cheap editions.

Queen Hynde, a Poem, in Six Books.
Loud. 182.5, 8vo.

Tlie Pilgrims of the Sun, a Poem.
Edinb. 1815, 8vo. 7s. 6d.

Mador of the Moor, a Poem. Edinb.
1816. 8vo.

Winter Evening Tales, collected among
tlie Cottagers in the South of Scotland.
Loud. 1820, 12mo. 2 vols.

The Brownie of Bodsbeck, and other
Tales, in Prose. Edinb. 1818, 12mo. 2 vols.

14s.

Jacobite Relics of Scotland, being the
Songs, Airs, and Legends of tlie Adhe-
rents of the Hou.se of Stuart. Edinb.
1819-21, 8vo. 2 vols. 21. 2s.

Tlie Pilgrims of the Sun, a I'oem.

Edinb. 1815, 8vo.

The three Perils of Man. 1822, 3 vols.

I2iiio.

The three Perils of Woman ; or. Love,
Teasing, and Jealousy; a series of do-

mestic Scottish Tales. Lotid. 1823, 12mo,
3 vols.

The Shepherd's Calendar. Edinb. 1829,
8vo. 2 vols.

Songs by the Ettrick Slieplierd. Edinb.
1831, 8vo.
A Green Book. Edinb. lS:i2, 8vo.
A series of lay Sennons on good princi-

ples and good breeding. Lond. 18.34, 12mo.
Altrive Tale.s, collected among the

Pea.santry of Scotland. Lond. 18.'i2, lamo.
plates by Crnikshank. (Only vol. 1 \)\\h.)

'I'ales of the Wars of Montrose. 1835, 3
vols. 12mo.
Dramatic Tales, 2 vols, and many other

works.— T. The fabulous History of
the Ancient Kingdom of Cornwall.
Lond. 1827, 8vo.

Hoo Faced G-entlewoman.
See Shinker.
HoGGAHD. See Huggard.
HoHENLOHE, Prince. Miracle

said to have been wrought by
Prince Hoiienlohe, in Ireland, on
Monday, the 9th of June, 1823.
Lond. i823. 8vo.

HoKEE or Hooker. -SVe Vowell,
John.

Holbein, John, or Hans. The
Dance of Death

; painted by H.
Holbein, and engraved by W.
Hollar. (Lond. 1790), plates from
the original coppers, crown Svo.
The Preface and description of the

plates are by Francis Douce, Esq., F..4.S.
Pp. 71, not including title page, also 30
plates, and two purtrails of Wenc. Hollar
and Hans Holbein. (The Daunce of Ma-
chabree, made by Dan John Lydgate,
Mouke of S. Edmund's Bury, 23 leaves,
with a folding plate, besides half-title and
an account of the author, form pp.73—81.)
Edwards. 402, 16s. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

7, mor. 1?. 7s. large PAPKBiu4to. Rox-
burghe, 6732, mor. 21. 14s. On vellum.
Three copies printed. Sotheby's in 1817,
II. Us.

Hollar's plates were originally publish-
ed in oblong 4to. (2 plates on a leaf), 15
leaves, of which the impressions are very
mucli superior to those with letter-press.
Other mUioits.—'E&mh. 1788, 4to. Bindley,
pt. ii. 2090, morocco, 18s.— 1804, 4to.
Brockett, 1012, with two sets of plates,
plain and coloured, morocco, \l. 9s.—In 46
copper.platus, done fi'om original designs.
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to which are prefixed descriptions of each
plate, in French and English, &c. Etched
by U. Deiichar, K.A.S. Lend. 1803, 4to.

— Illustrated with 33 plates, engraved by
\V. Hollar, with descriptions in Enslisb
and French. Lond. 1816, royal 8vo.—With
fifty engravings on wood by Bewick. 1824,

8vo.— 1849, 8vo. 53 cuts from the Basil

edition of 1554.

Holbein. Dauce of Death, exhi-

bited in elegant engravings ou wood,

with a dissertation on the several re-

presentations of that subject, but

more particularly on those ascribed

to Macaber and Hans Holbein by

F. Douce. Lond. Pickering, 1833,

8vo. 55 plates. Published 1^. Is.

— Icones BibliciB ; or. Illus-

trations of the Bible, with Intro-

duction by T. F. Dibdin. Lond.

1834, 90 wood engravings by John
and Mary Byfield. crown Svo.

published at 11. Is.

Vellum. Six copies. See Bible, p. 199,

col. 1.— Dance of Death : with a Dis-

sertation by F. Douce ; also Bible

Cuts, consisting of Nuiety Illus-

trations on wood, with Introduction

by T. F. Dibdin, D.D. Lond.

1858, small 8vo. In Bolin's Il-

lustrated Library, 7s. 6d.

This volume comprises the two preced-

ing articles, equally well printed, and pub-

lislied by Pickering, witli additional cuts.

— Imitations of Holbein's

Drawings of Portraits. -See Cham-
BEELAINE, Jolui.

HoLBEEG, Louis Baron. An
Introduction to universal History,

transl. from the Latin, with Notes,

by Gregory Sharpe, LL.D. Lond.

1755. 8vo.
An excellent work. A new edition, im-

proved, by W. Kadcliffe, A.B. Lond. 1787,

Svo. llibbert, 3879, 6s.

See Klimius.

Holbokn-Drolleet ; or the

Bcautifid Cliloret surprised in the

Sheets. All tlie Love Songs and

Poem, with which she hath

been treated ; to which is annexed
' Flora's Cabinet Unlocked.' Lond.

lf;73. 8111. Svo.
llnrwuid, 1858, 3/. lis. See Dbolleiueb.

HoLBOENE, Antony. The Cith-

arne Schoole. Lond. P. Shorte,

1597, 4to.
An unique copy, in Dr. Rimbault's Mu-

sical Library, formerly Evelyn's.

HoLCOT, or HoLKOT, Robert, i.e.

Richardus de BuEY, Dunehnensis
Episcopus.

HoLCEOET, Thomas. Travels

from Ilambm'gh, through West-
phalia and the Netherlands, to

Paris. Lond. 1804. 4to. 2 vols.

With plates in atlas folio. Roxburghe,
7227, 1/. 13s. Duke of York, 2459, 11. 13s.

An abridgment by John l''ulton appeared
at Glasgow in 1804, Svo.

Memoirs, written by himself, and con-

tinued to the Time of his Death, from his

Diary, Notes, and other Papers, [by Ilaz-

litt]. Lond. 1816, 12ino. 3 vols, portrait,

7s. 6d. abridged edition. Longmau, 1857,

12mo.

HoLDEN, George, M.A. An At-

tempt to Illustrate the Book of

Ecclesiastes. Lond. 1822. Svo.

10s. 6d.
This work is praised by Mr. Home in

his Introduction, who terms it the best

that has fallen under his notice.

An attempt towards an improved trans-

lation of the Proverbs of Solomon, from

the original Hebrew, with notes, critical

and explanatory, and a preliminary dis-

sertation. Liverpool, 1819, Svo.

The Christian Sabbath ; or, .in Inquiry

into the religious Obligation of keeping

holy one Day in seven. Lond. 1825, Svo.

The Scripture Testimonies to the Di-

vinity of Jesus Christ, collected and illus-

trated. Lond. 1820, 8vo.

A Disscrtatiim on the Fall of Man; in

which the literal Sense of the Mosaic

Account of that Event is asserted and

vindicated. Lond. 1823, 8vo.

A Scriptural Vindication of Church
Establishments, with a review of the prin-

cipal objections of Nonconformists. Lond.

183G, sniall Svo.

The A\ithority of Tradition in matters

of Ueligion. Lond. 1838, small Svo.

The Christian Expositor ; or a Practical

Guide to the Study of the old Testament,

intended for the use of general readers.

Lond. 1834, 12mo.

The Christian Expositor.—New Testa-

ment. Lond. 1830, 12rao.

A Treatise on Justilication. Lond. ISIO,

sm. Svo.
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IIOLPEN, John. All Essay to-

wards a rational System of Music.

Glasg. 1770. 4to.
'

Sotlieby's in 18'24, 9.s.

— LawrciK'e. A Parai)lu'aso ou
the Books of Job, Psahns, Proverbs,

and Ecclosiastes, with Notes. Lond.
1763. 8vo. 4 vols. 6s.

One of the worst specimens in the
ICiiglish language of paniphrastic inter-

pietations, by an Unitarian dissenting
minister.

JV Paraphrase on Isaiah. Chelmsford,
1776, 8vu. 2 vols. 3s.

lloLUEU, William, D.D. The
Elements of Speech, an Essay, or

Inquiry into the natiu'al Produc-
tion of Letters : with an Appendix
concerning Persons that are deaf

and dumb. Lond. 1669. 8vo.
Koxbiirghe,2008, 3s. 6d. ' In this essay

lie has analyzed, dissected, and classed

the letters of our alphabet so minutely
and clearly, that it is well worthy the
attentive perusal of every lover of phi-

lology, but particularly of lyric poets and
composers of vocal ransic'

—

0. Bui-ney,

Mas. D. Dr. Holder's works are still held
in estimation.

A Treatise on the natural Grounds and
principli!s of Ilannony. Lond. 1694, 8vo.

—1701, 8vo. Ko.\burghe, 1593, 7s.^Lond.
1731.

A Discourse conceitiing Time. Lond.
lG9t,8vo.—1701, 8vo.

lutroductio ad Chronologiam. 0.xon.

171, 8vo.

HoLDERNESS, Mary. Notes re-

lating to the Manners and Customs
of the Crim Tartai's, written diu-iug

a four years' Residence among that

Peo))le. Lond. 12mo. 5s.

.\n entertaining little volume, contain-

ing much curious and amusing matter.

A Journey from Riga to the Crimea, by
way of Kiew: with some Account of the
Colonization, and of the Manners and
Customs of the Colonists of new Russia.
Lond. 8vo. 10s. 6d.

HoLDSWORTH, Edward, Re-
marks and Dissertations on Vii'gil,

with some other classical Observa-

tions. Published, with several

Note?, and additional Remarks, by
Mr. Spence. Lond. 1768. 4to.

An ingenious and judicious work, Nas-
sau, pt. i. 2126. 8s. Heath, 3996, 18s.

Bindley, pt. ii. 1684, U. 7s.

Mu.scipula, or the Mouse-trap, a IVicin,

transhited by R. Lewis, 1728. llibbert,

3881, 4s. The original I..atin, accompanied
by an Eiifjlish translation, was printed
in Lond. 17Ui), 8vo.

iloLUSWOitTH, Richard. Proelec-

tioiies Tlieologicx', habitic in Col-

legio Oreshaiuensi apud Loudi-
uenses. Lund 1661, folio.

Publislied by Hishop Pearson.
Tlie Valley of Vision, in 21 Sermons.

Lond. 1651, 4to.

Hole, Mattliew, D.D. Works.
Lond. 1715-16. 8vo. 7 vols.
Williams, 878, 6/. 16s. 6d. Vols. I. II.

A Practical E.xposition of the Church
Catechism. 1715, 8vo. 2 vols. Vols.
III.—VII. Practical Discourses on all the
Parts and Offices of the Liturgy of the
Church of England. Lond. 1716, 5 vols.
Sotheby's in 1824, 1^. lis. 6d.

Practical Discourses on the Liturgy.
New edition, edited by the Rev. J, A.
Giles. Lond. 1837, 8vo. 4 vols., published
il. 2s. reduced to \l. 8s.

Practical Discourses on the Natin-e,

Properties and E.xcellencies of Charity,
above all the Gifts and Graces of the
Holy Spirit; as they are described in the
1.3th Chapter of the first Epistle of St.

Paul to the Corinthians. Oxford, 1725, 8vo.
A Practical Exposition of the Church

Catechism, in severall discourses. Loud.
1732, 8vo. 2 vols.

Hole's discourses are all characterised
by good sense and sober piety.

— Rev. Richard. Remarks on
the Ai'abian Nights' Entertain-

ments ; in which the Origin of

Sinbad's Voyages, and other Ori-

ental Fictions, is particularly con-

sidered. Lond. 1797. 8vo.
An excellent little work. Bindley, pt. ii.

471, 4s. Roxburghe, 3162, 5s. Fonthill,

1475, 8s.

Arthur, or the northern Enchantment

;

a poetical Romance in seven Rooks, Lond.
1789, 8vo. 4s. This poem is highly praised
by Dr. Drake.

An Essay on the Character of Ulysses,

as delineated by Homer. Lond. 1807, 8vo.

3s. 6d. Fonthill, 1474, 7s.

— Robert. Parthenia Inviolata

or Meyden-Musick for tlie Vir-

giualls. Lond. 4to.

Sotheby's in 1825, 12s.

Holiday. See Holyday.
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HOLIXSHED, Kalph. The Chro-
nicles of Eiiglande, Scotlande, and
Irelande, by Raphaell HoUnshed.
Lond. 1577. folio. 2 vols.

The first and genuine edition of this
chronicle with numerous wood-cuts, com-
monly called ' the Shakespeai'e edition,'

because supposed to be the one he used. In
tlie later edition the language was much
altered and the wood-cuts omitted. Col-
hition — Vol. I. Title, within a woodcut
border. Lond. printed for George Bishop,
1577, one leaf

;

—Dedication (of the whole
work) to Cecil, Lord Burleigh, two Uams ;— Preface, 'To the Header,' two leaves;
Names of the Authors, one haf; ' An
Historical Description of the Islande of
Hritayne,' one teo/;— Dedication to Sir
AVm. Brooke, Baron of Cobham, signed
W. H. (William Harison), wie /f-n/;- De-
scription of Britaine, 126 fcayes;—The
llistorie of England, pp. 1 to 290, last

fc/o«A;;—Title, 'The History of Scotland,'
(saiue wood.cut border as before), printed
for John llunue, dated 1577, one leaf; -
Dedication to Dudley, Earl of Leycester,
one leaf

;

—'The Description of Scotland,'

one leaf;—Dedication to Maister Thomas
Secford, Master of the Requests, by W.
Harison, one leaf;—' Historic of Scotland,'

pp. 1 to 518. Table of the principal mat-
ters, 13 leaves unpaged.—Title, ' The His-
torie of Ireland,' one leaf

;

— Dedication to

Sir Henry Sydney, Lorde Deputie of Ire-

laud one haf;— ' The Description of Ire-
land,' 28 leaves;—'The Historie of Ireland,'

pp. 1 t^ 116, the last liaving the names of
the Governors.— A Table, 3 leaves; last

Jtape blank. Vol II. Title, as before

—

'Hystorie of Englande,' i;l577), pp. '291 to

1876.—Table, serving to botli parts of the
Chronicle of England, A 1 to N 11, (ends
Finis), 50 leaves ;—Faultes and oversights,
two leaves ;— hetweene fol. 1868 and 9, is a
folding wood-cut view of Edinburgh,
with names of the Gentlemen and Cap-
tains as had charge at the Siege and
Wynning of Edinburgh, anno 1573.

—

[Each kingdom has a separate title-

page, paging, &c. England is in two
parts; before and after the conquest; the
former of these, with Scotland and Ire-

land, make the first volume; the latter

makes the second. The whole is dedi-
cated to ' Sir William Cecil!.']-Towne-
ley, pt. ii. 828, riissia, Gl. 10s. Boswell,
13.52, 8/. 8s. Nassau pt. i. 1956, 15L
15s. Steevens, 1699, russia, 22i. Craw-
ford, 1854, raor. 16/. 10s. Heber, pt. i. 91.

Loscombe, 56.3, .33/. 10s. Ilanrott, with
three leaves in Vol. I., evidently cancels,
not known in any nther copy, resold
Ilcber, pt. vii. 11/-. 10s.

HoLiNSHED, Ralph. Chronicles

of England, Scotland, and Ireland.

Loud. 1586-7. folio. 3 vols, in 2.

This second edition was supervised,
corrected, and enlarged by Abraham
Fleming ; his brother Samuel assisted in

compiling the index, a very laborious
work, and m.ade other improvements.
Dowdeswell, 466, 7/. Nassau, pt, i. 1957,
4 vols. 7/. Heber, pt. i. 101. 15s. Ditto,
pt.vii. no Castrations, il. 10s. HorneTooke,
341, 71. Marquis of Townshend, 1754,
SI. 8s. White Knights, 2171, russia, 9Z. 9s
Roscoe, 469, 10/. 10s. Dent, pt. ii. 150,
4 vols, morocco, 13/. North, pt. ii. 686,
13/. 13s. Sir M. M. Sykes, pt. 1. 1521,
russia, 14/. 14s. Drury, 22'22, 4 vols, russia,
15/. 15s. Edwards, 659, morocco, IS/. 18s.

Steevens, 1700, '23/. Keed, 2702, ,32/. 10s.
Roxburghe,8360, russia, 31/. 10s. Willett,
1200,36/. 4s. 6d. With the obiginal Ca.s-
TRATioNs, an extremely large copy, sup-
posed to be the finest extant, bound in
russia by Roger Payne, was sold at Col.
Stanley's for 59/. 17s. resold Heber, pt. iv.

20/. 10s.

Collation, &c.—Vol. I. 'The first and
second Volumes of Chronicles, compris-
ing, 1. The Description and Historie of
England. 2. The Description and His-
torie of Ireland. 3. The Description aiid

llistorie of Scotland. First cnUected and
published by Raphael Holinshed, Wil-
liam Harrison, and others : now newlie
augmented and continued (with manifold
Matters of singular Note andwurthie Me-
morie) to the Yeare 1586, by lohn Hooker,
alias Vowell, Gent, and others. With
conuenient Tables at the End of these
Volumes.' ICach of these histories is

printed so as to sell separately. Tliat of
England is dedicated to ' Sir William
Brooke, Knight,' &c. by W. H. After the
names of the authors from whom this
history is collected, and a table of con-
tents, are some Latin verses by Tho.
Newton of Cheshire. The description of
Britain, on 130 pages, that of Engl.iud
continued to p. 250. Then ' The Hi.starie

of England,—digested, &c. by Abr. Flem-
ing,' '202 pages. Dedication to Reach-r,
one leaf Vol. II. 'The second Volume
of Chronicles ; conteining the Description,
Con(|nest, Inhabitation and troublesome
Estate of Ireland; first collected ))y Ka.
lloliushed; and now newlie recognised,
augmented, continued from tin; Death of
King HeiH'ie the Eight viitil this pre-
sent Time of Sir lohn I'crot Knight, Lord
Deputie: &c. By lohn Hooker, alias

Vowell, Gent. Whereunto is annexed the
Description and llistorie of Scotland, first

published by the said R. 11. and now new-
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iroLiNSiTED, Ualph—con/imtetl.
lie reiiised, inliirKod.and contimicd to this
present Yeare, by p"(ram:i,s) 'l\liiii). 15S(i.'

Tlie History of Ireland is dedicated to
'Sir Ilenrie Sidneio KniKlit,' by K. Ilolin-
shod. Namesof aiitliors,one leaf. Another
dedication to him by Kicli. Btanilmrst,
who compiled the description of Ireland;
containinj^ 61 pages. Then ' The Irisli

llistorie—by Giraldns Cambrensis, and
translated—by John Hooker.' Dedicated
to ' Sir Walter Haleigh, Knight,' &c.
Then, two prefaces hy Giraldns Cam-
biensis, and his dedication to King John,
'i'liis history is on 183 pages. Next, ' The
Description of Scotland,—by Hector Ho-
etins,' &c.—This part, dedicated to ' Tho.
Secford, Esq.' is on 2.3 pages. ' The His-
torie of Scotland,—gathered by K. II. and
continned to 15&5 by others.' Dedicated
to ' Lord Robert Dudley, Karle of Leices-
ter, &c. by R. II.' The paging of this is

continued to p. 4fi4. Table, 27 leaves.
Vol. III. 'The third Volume of Chron-
icles, beginning at Duke William the
Noniian, Commonly called flie Conqueror,
and descending by Degrees of Yeares to
all the Kings and Queens of Kngland in
their orderlie Succession.' Dedicated to
' Sir William Cecill, Baron of Burgh-
leygli, &c.' After which is ' The Preface.'
The history is now enlarged by Abr. p^lem-
ing, with interpolations from the collec-
tions of Fr. Thin, the abridgement of R.
Grafton, and the summary of John Stow.
On p. 1268 conimepces the continuation,
prefaced by Abr. Fleming. This part
consists of 1592 pages, besides the pre-
fi-ves, and a table at the end. ' Finished in
laniiarie 1587,' &c.

Castrations to Holinsbed's Chronicles,
reprinted 1728, folio. William the Con-
queror, A.D. 1066-7, 6 pages. The Historie
of Scotland

; p. 421 to 424
; p. 433 to 436

;

p. 443 to 450. An. Reg. 23, Q. F.lizabeth,

p. 1328 to 1331. An. Reg. 27, p. 1419 to
1574. An. Reg. 28. Also twelve pages
of index, beginning on the recto of sign.
z z. ' taken far leuieng' to the conclusion
' Ypresse besieged.' IJindley, pt i. 2071,
6s. Dowdeswell, 467, 8s. 6d. Gough, 1820,
11. lis. 6d.

HoLiNSHED, Ralph. Chronicles of
England, Scotland, and Ireland.

Lond. 1807-8. 4to. 6 vols. 8/. 8s.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1595, bds. 71. 7s.

Duke of York, 2653, russia, IH.
In this reprint the Castrations are in-

Berted, many chronological errata are cor-

rected, and a copious index added. It

formed the tirst issue of the Quarto Series
of Chronicles, published by the London
trade, mostly from the old folio.s, under the
editorial superintendence of Sir Henry
KUi B, E.V. U tterson, R. H . Evans, F. Douce,
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Dibdin, and others. As far as the trade
speculation was concerned, the series was
completed in 15 vols, of Chronicles, and 2
of Fuller's Worthies, making in all 17 vols.,
which often occur together, at from 25/. to
40/., according to the binding. To the.se
nearly as many more volumes are some-
times added, to make a long series of
Chronicles. The following is a list; the
fnll titles and other particulars will be
found in their respective places. The ori-
ginal trade series is distinguished by an
asterisk '.

'Holinshed 6
•Hall 1

*IIardyng i

•Grafton 2
*Fabyan l

*Arnold 1

•Rastall 1

•Fuller's Worthies 2
•Froissart, by Lord Berners 2
Froissart, by CJoI. Johnes, with plates,
5 vols, generally bound in 4

Monstrelet, by Col. Johnes, with
plates, 5 vols, generally bound in... 4

Joinville, by Col. Johnes, 2 vols, ge-
nerally bound in 1

William of Malmesbury 1

Chronicle of London 1

Welsh Chronicle, by Roberts 1
Robert of Gloucester, and Peter Lang-

toft, by Ilearne, largest pafer 4
Anglo-Saxon Chronicle, by Ingram... 1
The Froissart and Monstrelet, by Col.

Johnes, sometimes occur with illuminated
plates, and in this state are scarce and ex-
pensive, but are necessary in a first-class
set. The publisher has been in the habit
of making up long sets, including the
illuminated plates, generally bound in
28 volumes, in olive morocco, gilt edges,
for 105/. or more ; or in russia, with plain
plates, for about 70 guineas. Fewer vo-
lumes, less expensive bindings, and espe-
cially the absence of Co/. /o/!«<'s'.'; Froissart,
would materially reduce the price of sets.

Holinshed, R. Scottish Clironiele,

or a complete Ilistorj- and Descrip-
tion of Scotland. Arbroath, 1805.
4to. 2vols. with portrait, 25s.

A wretched reprint.

HoLKOT, Robert. See Bttrt,
Richard de.

Holland, Henry Richard Fox,
Lord. Some Account of the Lives
and Writings of Lope Felix de
Vega Carpio, and Guillen de Castro.

Lond. 1817. post 8vo. 2 vols. port.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1512, 12s. Fir.st

edition. 1806, 8vo. 1 vol. Bindley, pt. ii.

302, 4s. 6d.
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HoLLANi/j Lord

—

continued.

— Foreign Reiuiniscences, edited

by liis Son. Lend. 1850. post 8vo.

pub. at lOs. 6d.— Again, 1851.
Opinions. 1797 to 1841, edited by Moy-

lan. Lend. 12mo. 1841.

Hisfoiy of the Whig Party. Lend.
8vo. 2 vols. ISs.

See, Walpolb, Horace. WALnEGRAVE,
Earl of.

Holland, Abrahani. Naumaehia,
or Holland's Sea Fight. A Poem.
Lond. 1622. 4to.

Posthunia. Loud. 1626.— Henry. A Treatise against

Witcheraft. Camb. 1590. 4.to.

Bindley, pt. ii. 2092, 15s. pt. iv. 171,

10s. 6d.

Spiritual Preseriiatiues against the
Pestilence :— Chiefly collected out of the
91st Ps.ilme. By II. H. Lond. 1593,

16nio. Dedicated ti> the Lord .Mayor of

lyoiidon, &c. by Hen. Holland. After
which is an epistle to the reader, eighty-
seven leaves.

— Henry. Baziliwlogia : A
Booke of Kings ; beeing tiie true

and liuely Effigies of all our En-
glish Kings, from the Conquest
vntiU this present ; with their

seuerall Coats of Amies, Impreses,

and Devises. And a briefe Chrono-
logie of their Liues and Deatlis.

Elegantly graven on Copper. Print-

ed for H. Holland, and are to be sold

by Compton Holland, 1618. folio.

Copies of this work are in the British

Museum, Bodleian Library, &c. That in

tlie Bodleian contains lu my valuable ad-

ditional portraits of British and Foreifiu
nobility, and some of extraordinary cha-

racters. Several copies hav(^ at different

times been cut up, and sold by public
auction; one by Stewart, in 1812; another
by Sotheby, Jan. 28, 18'.;2; and a third

by Stewart. Wheatley, and Adlaid, Feb.
28, 1827. The prices vary very uiurli..ic-

cordiuf? to the iuiprcssions. Cnllaticn,

(without the additiomil portraits).— 1. A
frontispiece containing the title, with por-

traits of K. James and Q. Anne. K. K.

sculpsit. U. 7s. II. I7s. The Portraits of

James and Anne were erased, and those
of Charles Land Henrietta Maria inserted

in tlie later impressions, in which state

the copper was used by inserting a fresh

title for Lord Monmouth's translation of

Uiondi's Civil Wars of Ki\gland. 2. Wil-
liam the Conqueror. K. lilstracRe sculpsit.

II. lis. 6d. 10s. .3. William Rnfus. R. E
.sculp. 1/. lis. 6d. 10s. 4. Henry the First
R. E. sculpsit. 13s. 5. Stephen. Are to

be sold by Corapton Holland, 1/. 12s. 1/.

6. Henry the 2d. Are to be sold by Comp-
ton Holland. \l. 10s. 7. Richard, sur-
named Cceur.de-Lion. Are to be sold by
Compton Holland. 15s. 11. 10s. 8. lohn.
King of England. R. E. sculpsit. 14s.

U. 16s. 9. Henry the III. R. Elstrack,
sculpsit. 17s. 12s. 10. Edward the lirst.

IZ.Ss. 13s. 11. Edward the 2d. Are to
be sold by Compton Holland. 11. 17s.

1?. lis. 6d. 12. Edtvard III. R. E. sculpsit.

18s. 15s. 13. Edward (surnamed the Black
Prince, sone to Edward III.) R Elstracke,
sculp. 21. 11. 6s. 14. Richard the 2. R.
E. sculp. 15s. Us. 15. John of Gaunt.
G. Y(ates), sculpsit. it. 4s. 5?. 7s. 6d.
3?. 3s. 16. Henry IV. Are to be sold by
Compton Holland. 2/. 1/. 17. Henry the V.
R. E. sculp. 15s. lis. 18. Henry the VI.
R. E. sculpsit. 11. 10s. 19. Edward the
4th, R. Elstracke, sculpsit. 6s. 10s.

20. Edward the 5. Are to be sold by
Compton Holland. 13s. 1/. 14s. 21. Richard
the 3. Are to be sold by Compton Hol-
land. 13s. 1/. Is. 22. Henry the seaventh.
Are to be sold by Compton Holland. 2?. Ss.

1?. 9s. 23. Henry the eight. Francesco
i

Delaram, sculp. 2?. 7s. 3?. 13s. Cd. 24.

.\nne Boleyn. R. Elstracke, sculj). 5/. 5s.

Ql. 8s. 6d. Zl. 3s. 25. Edward the 6th.
Si. Passreus sculp. L. 21. 12s. 6d. 17s.

11. lis. 6d. 26. Maria, Queen of Eng-
land. Fran. Delaram, sculp. Compton
Holland excud. 1/. 6s. 1.3s. 37. Eliza-
beth. Francisco Delaram sculp. 1/. 7s.

31. 3s. 28. Mary, Queen of Scotland. R.
Elstracke, sculpsit. 10s. 6d. 3/. 3s. 29.

lames, King of great Britaine, itc. Simon
Passreus delin. et sculp. Compton HulljinJ
e.xcudit. 8s. 11. 30. Anna. Simon Pas-
sa;ns sculpsit Lond. 11. lis. 6d. 13s
II. 31. Heuricns Wallia? Princeps, Comp-
ton Holland excudit Franci.sco Delaram
sculp. SI. 3s. 11. Is. 32. Charles, Prince
of great Britaino and Ireland. Simon
Passreus delin. et sculp. Compton Hol-
land excudit. lis. 6d. il. 4s. Nos. 15,

16, 24, and 28, are not to be found in the
British Museum Copy.
The Baziliolo/fia appears to bo complete

in the 32 portraits above enumerated, but
the volume which contains them usually
has many additional (Uics by the same
engravers, Elslmcke, Simon or M'm. i'n.M,

Delaram, Vaiighaii, &c,., generally publi.-^h-

ed by Campion Ihillond, Smlhury, or llnmhh'.

How numerous these souu'tinu'S are, may
be seen under IClstkaik, at page 735. We
will hero euinnerate a lew ot the rarer and
most valuable of what are recognized as
forming the additions, with the prices at
which they have been sold, without giving
the exact titles, forwhicli we have nospaco.
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continued.
Most of tli(!se rare portniits liave been
copied by Woodbiini or Kicliardsoii.

James IV., K. of Scots, sold by Cmnplon
lliillnnd, 31. 13s. 6d. 31.

Mary, Q. of Scots. Elstracke. 41. lOs.

3/. 3s.

Elizabeth of Bohemia. Dilaram. 2/. 4s.

Charles II., on horseback, riclily capa-
risoned, supposed nniqiie, 27/. 63.

Frederick II. of Hoheniia, sold by Geo.

lltimhU, 81.

His Son, Prince Frederick Henry, sold

by Ed. Pierson, 3L 13s. 6d.

Another Portrait of him, in an oval,
7/.17S. 6d.
Duke of Brunswick, sold by Eoger

Ddiiidl, 61. 16s. 6d.

Henry Lord Darnley, sold by George
ni,mhre,Ml.Os.ed. 6?. 6s.

Henry Vere, ICarl of Oxford. H. Vaughan,
9/. 19s. 6d. 31. 18s.

Cliarles Blunt, Earl of Devon, &c. sold

by Henry Bnlnm, lil. 3s. 6d.

Edward Somerset, Earl of Worcester,
&c. Siidhuri/ and Humble, 81. 8s. 51. 7s. 6d.

Henry Wriothesley, Earl of Southamp-
ton. Sim. Pn.fs, 1617, IGl.

Lord Edniond, Baron Sheffield. U.
E(Istracke), Smlhuryand Hiimhle, 12/. 12s.

James, Marquis of Hamilton, Earl of

Brandon, if. Vamihan. 12/. 17s.

Henry Uich. II'. Pass. 13/. 13s.

Francis Manners, Earl of Ruthmd. Geo.

Ferhcharde, ex. 26/. 5s.

Ed. Cecyll. Sim. Pass, \6\8. 19/.

Earl Harrington, set. 22. H. Bnlavi ex. P.
Ehtracke, sc. IS/. 7s. 6d.

Lady Frances, Countess of Hertford,
sold by P. Datiiett, 32/. lis.

Sir Julius Caesar. P. Elstracke.se. 18/. 18s.

12/. 17s.

Kichd. Whitington, thrice Lord Mayor.
It. Elstracke. 41. 4s. 5/. 7s. 6d.

Mull'd Sacke, Chimney-sweeper, Pick-
pocket,and Highwayman. Sold by Cr/mptnn

Holland, only two impressions known, .30/.

42/. It has been beautifully copied by
Sylvester Harding, and again by Caulfield.

— Herwologia Aiiglica, hoc est

clarissimorvni et doctissimorvm
aliqvot Anglorvni, qvi florveiTiit

ab Anno Cristi M.D. vsq. ad prc-

seiitem Annvra M.D. C XX. vin£E

EfRgics, Vitaj et Elogia, diiobiis

Tomis. Autliorc H. II. Anglo
Britanno. Impeiisis Crispin! Pas-

saei Calcographus et Jansouij Bib-

liopolse Arnhemicnsis. folio.

This work contains the lirst regular
series of English heads, several of which
are done by the family of Pass. (65 lieads.
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2 monuments). Garrick, 1079, 5/. 5s. Ilib-

bert, 3974, bl. 5s. Baker, 561, 6/. Con-
stable, 844, 7/. Heath, 1525, 11. 17s. 6d.

Dent, pt. ii. 151, russia, 8/. 2s. 6d. Nassau,

pt. i. 1958, with a genealogy of Holland's

family inserted, russia, 8/. 8s. Graves, 206,

Sir Uob. Naunton's copy, 8/. 188. 6d.

White Knights, 2170, russia, 10/. 5s.

Marquis of Townshend, 1753, 10/. 10a.

Strettell, 1469, Mariette's copy, russia,

11/. lis. resold Edwards, 56, 13/. Bindley,

13/. Dowdeswell, 469, 13/. Edwards, 49,

Buchelius' copy, with numero\is corrections

and additions, 15/. Willett, 1201, presenta-

tion copy, 18/. Williams, 1042, morocco,

27/. 16s. 6d. On the fly-leaf of this copy

was the following note. 'To tlie Right
Honourable and Noble Lord Robert, Earle

of Leicester, &c. In memorieof his Noblo

and much Honoured Fatlier and Brother,

and others his Noble atUned Friends here,

ranked in this Booko, He: Holland

humbly presents this Booke.' Presenta-

tion copies are also in the Grenville Col-

lection, and in the Earl Brownlow's li-

brary. Co//oi!V)«.—Title engraved, orna-

mented with figures, a small map of

England at the top, and a view of London
at the bottom, one leaf; dedication to K.
James, one leaf; preface and other in-

troductory matter, eight leavers : the work,

pp. 1-240, and a le.af at the end contain-

ing a list of the portraits. (This list was
reprinted by Triphook.) Errors in the

pagination. P. 16 is marked 21, 21 16, 25

37, 36 48, 42 24, 102 103, 103 104, 104 105,

106 107, 107 and 108, 108 109. 'Tomvs
secvndvs' commences on p. 141. Page
145 is erroneously marked 155.

Collation.—\. Henry VIII. On the re-

verse of the last leaf of the introduc-

tory matter, facing p. 1—2. Thomas
Cromwell, Earl of Essex. On p. 6.-3. Sir

Thomas More. On p. 9.-4. Cardinal Wol-
sey. Onp. 15.— 5. Card. Reginald Pole. On
p. 19.—6. Edward VI. On p. 23.-7. Ed-

ward Sevmour, Duke of Somerset. On p.

28.-8. Lady Jane Grey. On p. 32.—9. Q.
Elizabeth. On p. 35.-10. Tomb of Eliza,

befh. Between pp. 40-1. — 11. Henry,
Prince of Wales. On p. 45.—12. Henry,
Prince of Wales. A whole length, tilting.

On p. 48.—13. Tomb of Prince Henry. On
p. 51.-14. Sir John Cheke. On p. 52.—
15. Wm. Herbert, Earl of Pembroke,
On p. 56.-16. Walter Devereux, Earl of

Essex. On p. 58.-17. Sir Nicholas Bacon.

On p. 60.— 18. Sir Humphrey Gilbert,

Navigator. On p. 64.—19. Sir Heniy Syd-

ney, K.G. On p. 67.— 20. Sir Philip Syd-

ney. On p. 71.—21. Robert Dudley, Earl

of Leicester, by W. Pass. On p. 75.

—

22. Ambrose Dudley, Earl of Warwick.
On p. 79.-23. Sir Francis Walsingham.
On p. 82.-24. Sir Richard Grenville,

Navigator. On p. 84.-25. Thomas Can-
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dish. Navigator. On p. 89-26. Cliristo-

plier Carlile, Navigator. On p. 93.-27.

Sir Martin Fiobisher, Navigator. Ob.

1594. Between pp. 96 and 97.—28. John

Hav.kms, Navigator. On p. 101.-29. Sir

F. Drake, Navigator. On p. 106.— 30. \\ m.

Cecil, Lord Burleigh. On p. 111.-31.

Henry Herbert, Earl of Pembroke. On
p. 115.-32. Robert Devereux, Earl of

Essex. On p. 117.—33. G. Clifford, Earl of

Cumberland. On p. 121.—34. Robert Cecil,

Earl of Salisbury. On p. 123.-35. Thomas
Sutton, Founder of the Charterhouse. On

p. 127. 36. John Harington, Lord Har-

ington of Exton. On p. 132.-37. John,

second Lord Harington of Exton. Between

pp. 134-5.-38. John Colet, Dean of St.

Paul's. On p. 144.—39. Wm. Tindal, Mar-

tyr. On p. 147.—40. John Bradford, Mar-

tyr! On p. 150.--41- Bishop Hugh Laty-

mer, Martyr. On p. 153.—42. Bishop

Nicholas Ridley, Martyr. On p. 155.—

43. John Rogers, Martyr. On p. 157.—

44. Laurence Sanders, Martyr. On p. 159.

—45. Abp. Thomas Cranmer. (.)b. 1556.

On p. 161.—46. John Bale, Bishop of Os-

sory. Between pp. 164-5. — 47. Bishop

John Jewell. On p. 168.-48. David White-

head. Ob. 1571. On p. 172—49. Archb.

Matthew Parker. On p. 174.-50. Thos.

Becou. On p. 178.—51. John Cay, M.D.

On p. 181.-52. Robt. Abbot. Bp. of Salis-

bury. On p. 185.-53. Jas. Montagu, Bp.

of Winchester. On p. 190.-54. Edward

Bering. On p. 194.—55. Arclib. Edmund
C.rindall. On p. 198.-56. John Fox, Mar-

tyrologist. On p. 201.—57. Archbp. Ed-

win Sandys. On p. 205.-58. Laurence

Huinfrey. On p. 207.-59. John Moore,

S.T.P. On p. 209.— 60. William AVhit-

aker. S.T.P. On p. 212.-61. Alexander

Nowell. On p 216.-62. William Per-

kins S.T.P. On p. 219.-63. Archb.

John Whitgift. On p. 223.-64. John
Reynolds, D.D. On p. 228.-65. Richard

Vaughan, Bp. of London. On p. 231.—

66. Gervase Babingtou, Bp. of AVorcester.

On p. 234.-67. Thomas Holland, S.T.P.

On p. 237.

The following account of the pictures

from which the portraits in the Heruo-

logia were engraved is transcribed from

a copy of the boik with MS. notes, (pro-

bably written soon after the publication)

which was formerly in the possession of

Sir J. W. Lake, Bart.—Nos. 2, ,3, 4. From
Richmond. H. Holbein.— 6. From Lani-

h'th House. -6. From Whitehall. H.

}Iolbein.—7. From the E.arl of Hertford's

gallery. Black Friars.—8. From Mr. lo:

Harrison's. H. Holbein.-9. From lohn

dcCritz—11. From Antwerp, Rubens.

-

12. From a whole length at Whitehall.—

14. From the Cecilian Gallery.—15. From

the Penibrokiantiallery. -16. From Rich-

mond.— 17, 18. From a shop in tlic Straud.
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—19. From Baynard's Castlo —20. From
lohn de Critz.—21. From one in Holland.

—22. From Stationer's Hall.— 23. From
lohn de Critz.—24, 25, 26. 27, 28, 29. From
a Shop in the Strand.—30. From the Ce-

cilian Gallery.—31. From the Pembrokian
Gallery.—32. From Essex House.—33.

From a shop in the Strand.—34. From the

Cecilian Gallery.—35. From the Charter-

House.—36. From one done by Isaac

Oliver.—39. From a shop in Fleet Street.

—40, 41. From a shop in the Strand.—42,
43, 44. From a shop in Black-Friars.—45.

From the Gallery in Lambeth House.—
47, 43. From a shop in Black-Friars.—49.

From Lambeth House.—50. From his

picture with his works in English fol.

—51. From one at Cambridge in Caius

College.—52. From Lambeth House.—53.
From one in Winchester House. — 54.

From Mr. lohn Harion's.—55. From Lam-
beth House.—56. From Dr. Fox his son's

house.-57. From Sir Edwin Sandys his

son's house.—58. From one at Oxford.—

59. From his picture in his description of

Canaan.—60. From John Scot in Cam-
bridge.—61. From a shop by Paul's.— 62.

From one in a kinsmau's custody.—63.

From one done by Sir George Paul his

Comptroller.—64. From one at Oxford.—

65. From one at London House.—66. From
one done in his works in folio.—67. From
one done at Oxford.

Holland. Monumenta sepul-

chralia Sancti Pauli. Bv H. II.

(Hen. Holland). Lond. (1614). 4to.

' A mean and dull perfoiinance.'

—

Nicol-

son. Collation—The inscriptions from the

monuments, A 3—F 3, 42 pages, and er-

rata, one leaf. The paging is not con-

tinued after p. 7.

Eeclesia Sancti Pavli illvstrata. The
Monvmeiits, Inscriptions and Epitaphs—
in the Cathedrall Church of St. Pavl,

Lond. By U. U. Lond. 1633, 4to. Colla-

<;<)«.—Title and dedication to Abp. Laud,

2 leaves; to the render signed, II. H. 2

pages; the work, A— I, 61 pages, not

marked ; the Pope's pardon, 5 pages.

— Henry, M.D. Travels in

the Ionian Isles, Albania, Thcssaly,

Macedonia, &c. during the Years

1812 and 1813. Lond. 1815. ito.

An excellent article on Modern Greece,

with a notice of this valuable work, will

be found in the Quarterly Review, xxiil.

.325-59. Dnirv, 21H2. 11. 9s. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1509, russia, 21. 129. 6d. Earl

of Kerry, 390, 3/. 6s. Hibbert, 3950, 2J. 2s.

Lond 1819, 8vo. 2 vols. 6«.

Medical Notes and Reflections. Lond.

la'w, Svo. third edition, 18s.

Chapters on Mental Physiology. Lond.

1853, Svo.
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Holland, Ilezokiali. A Com-
mentary upon the Revelation of St.

Jolm. Loud. 1650. 4t.o.

With a portrait of tlie author. Bind-
ley, pt. ii. 1890, 11. 4s.

— Hugh. A Cypres G-arland

for the Sacred Forehead of our late

Souex'aigne King Jamea. Lond.
1625. 4ta.
Twelve leaves. Lloyd, 755, U. 5s. Free-

liiif?, 1330. 12s.

Pancharis—tlie first Book. Lond. 1603,
sm. 12mo. Unique. In the Bodleian Li-
brary.

Hugh Holland prefixed verses to the
first folio edition of Shakespeare's plays.— Sir Richard. The Buko of

the Howlat. Edinb. 1823. 4to.

21. 2s.

A satire on K. James II. of Scotland,
presented to the members of tlie Banna-
tyne Club by David Lain^, Esq. Seventy
copies printed, with a valuable historical
preface, and various readings-— Robert, M.A. The holie His-
toric of our Lord and Saviour
Jesus Christ's Nativitie, Life, Actes,

Miracles, Doctrine, Death, Passion,

Resurrection and Ascension. Lond.
1591.. small 8vo.

Pp. 358. 'Gathered into English
nieeter and publislied to withdraw vaine
wits from all unsaverie and wicked rimes
and fables, to some love and liking of

spirituall gongs and holy scriptures.' Bibl.

Anglo-Poet. 391, 251. resold Saunders' in

1818, 51. 15s. 6d. Sir M. M. Sykes, pt. ii.

8, 101. resold Ileber, pt. iv. 21. 12s. Sothe-
by's in 1821, 3/. 5s.— Samuel. Romancio-Mastix

;

or, a Romance on Romances.
Prhited for the Author, 1660. 12mo.

Pp. 216. A new title-page to Don Zara
del Fogo: a mock Romance. 1656. Reed,
2314, 7s. 6d. Nassau, pt. i. 1634, 11. 7s.

Hibbert, 3886, 10s. 6d.

See Zaba.
Holland. — The Character of

Holland. Lond. 1665. folio.

In verse. Reprinted in the fifth volume
of the Harleian Miscellany.
A true copy of the admonitions sent by

the subdued provinces to tlie States of

Holland, &c., together with the articles

of peace concluded between Philip, King
of Spain, and lleniy the Fourth of France,
in the year 1598, translated into English
by H. W. Imp. by John Wolfe, 1598.

Puttick, 1855, il. 5s.

A Kehcrsall of the noble Victory and
Overthrow, which the Protestants of the
North Partes of Holland had against the
Duke of Alba his Ships of Amsterdam,
witli the taking of the Earl of Bossu,aiid
their Admiral Bosshuysen, with dnuM's
other Gentlemen, the 12 of October, 1573,
16mo. Seven litaves. Heed, 5166, 9s.

The Dutch Whore, or the Miss of Am-
eterdam. Loud. 1660. 12mo. Fonthill,
603, 11. 13s.

The Dutch drawn to the Life. Lond.
1664, 16mo. with frontispiece. Reed, 3923,
3s. White Knights, 1276, russia, 12s.
Lloyd, 415, 48. 6d.

Observations concerning the present
Affaires of Holland. Lond, 1621, 12mo.
Gordonstoun, 1705, 68. Reed, 5287, date
1622, 6s. Skegg, 2.-i. 6d.
Dutch Rogue, 8vo. cuts, 1683. North, 21.

A late Voyage to Holland, with brief
Relations of the Transactions at the
Hague. Lond. 1691, 12mo. Reprinted
in the second volume of the Harleian Mis-
cellany.

History of the Republick of Holland.
Lond. 1705, 8vo. 2 vols. Roxburghe, 7957,
4s.

History of the late Revolution in the
Dutch Republic. Lond. 1789, 8vo. By
George Ellis. Roxburghe, 7959, 7s.

An Historical Account of the British
Regiments employed since the Reign of

Q. Elizabeth, in the Foiination and De-
fence of the Dutch Republic; particularly
of the Scotch Brigade. Lond. 179.5, 8vo.
3s. A very entertaining history of a dis-

tinguished military corps, raised in our
own island, but maintained in the service
of foreign powers allied with this nation.
Eleven Tracts relating to Holland,

in 2 vols. Heber, pt. vi. 11. 13s.

See Amboyna.
Holland's Leagfee, an his-

torical Discourse of the Life and
Actions of Dona Britannica Hol-
landia, the Arch Mistris of the

wicked Women of Eutopia. Lond.
1632. 4to. With a wood-cut fi-ont-

ispiece, 21. 12s. 6d.
In this scarce London tract are S(mie

curious anecdotes respecting Long Meg
of Westminster, &c. Nassau, pt. ii. 1556,
10s. 6d. Reed, 4232, 13s.

Hollae, Wenceslaus. Theatrum
Midiervun, seu Varietas Habituiun
Foeminei Sexus. Lond. 1643, Svo.

48 Etchings of Female Costume.
48 plates. Garrick, 1139, 1?. 8s. Heber,

pt. xiii. 21. 12s. 6d.—1640, 4to. Brockett,

1775, 31. 13s. 6d.

Afterwards reissued by Rob, Sayer,

4 A
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HoLLAE, Wenceslaus

—

continued.
under same date, with worn impressioiiii,

11. Is.

Ornatus Muliebris Anglicanus, or the
severall habits of English women, from
the nobilitie to the countrywoman, as
they are in this time. 1640, 26 plates.
Keissued, Lend. R. Sayer, n. d. 8vo.

England and Principality of Wales
exactly described, wliith every Sheere
and the small Townes in eveiy one of
them, in six Mappes, engraved by Hollar.
Sold by Tho. lenner, 1644, folio.

Maps of England. Lond. 1644, 8vo.

A Plan and View of the Town of Hull
by W. Hollar, folio.

Views of English Cathedrals, folio,

(selected from Uugdale), 49 plates, n. d.

Habits of the Nobility. 4to. 9 leaves
of engravings of the Nobility in their

creation robes probably all portraits.

A Catalogue of the Works of Hollar.

See DuGDALE. Holbein. Kino, Daniel.

Vbetue, George.

HoLLES, Denzil, Lord. Me-
moirs of, from 1641 to 1648. Lond.
1699. 8vo.

Portrait by R. White. Bindley, pt. ii.

1595, 9s. Roxburghe, 8467, 4s. Heath,
4461. 5s. Nassau, pt. i. 1635, 6s. Willett,
1249,6s.

HoLLiDAY, Rev, Francis. Mis-

cellanea Curiosa Mathematica.
Lond. 1745-9. 4to. 9 Nos.
This writer likewise published several

other mathematical treatises.— John. The Life of William,

late Earl of Mansfield. Lond. 1797.

4to. portrait.
Hibbert, 3949, 8s. 6d. Duke of York,

2652, 6s. Brockett, 1776, II. 2s.

HoLLiNGBERET, William. A
history of Nizam Alee Khaun, Sov-

bach of the Dekhan, arranged as

follows : Geographical and liistori-

cal observations on the present and
former state of the Dekhan ; Me-
moirs of Nizam Alee Khaun' s pre-

decessors, in four sections. Ilistory

of the Nizam, with an Appendix.
Calcutta, 1805, 4to.

HoLLiNGWOKTH (Rifhard), D.D.
See EIKQN BAi:iAIKll.

HoLLis, Thomas, F.R. and A.S.S.

Memoirs. Lond. 1780. royal 4to.

2 vols.

Privately printed. Vol. I. Pp. vlii. and
ISO(>, with 13 portraits and plates. Vol. II.

Pp. 507—840, not including half title, also
an index, 12 leaves. Between pages 532
and 533, are pp. 533* to •576, 579', '580
»577* to 'SW. Combe, 1021, l/.6s. Hind-,
ley, pt. iii. 333, 11. 13s. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1596, russia, 2!. 6s. HoUis, 711,
2i. 12s.6d. Heath, 1596, 4i. 7s. Brockett,
1777, with the 48additional pages between
532 and 533, and the portr. of Sir Is. New-
ton, russia, 61.

HoLLis, Thos. Brand. Memoirs
of. (by Jolm Disney, D.D.) Lond.
1808. royal 4to. portrait, 11. Is.

Piivately printed. Bindley, pt. ii. 593,
3^ 4s.

HoLLOWAY, Benjamin. Origi-

nals, physical and theological, sa-

cred and profane. Oxford, 1751,
8vo. 2 vols. 12s.
Holloway's Works are Hutchinsonian

and Origenism in perfection.

Letter and Spirit, or Annotations npon
the Scriptures according to both. Oxford,
1753, 8vo. 6s.

HoiLYBAND, Claudius. A Dic-

tionarie French and Enghsh. Lond.
1593. 4to.
The first French and English dictionary

published in England.
The French Schoole-maister. Unto the

which is annexed a Vocabulary for all

such Woordes as bee vsed in common
Talkes. Lond. 1573, 8vo. Heber, pt. i.

Is. 6d. Heber, pt. iii. date 1623, Is.—Lond.
n. d. 8vo.—Lond. 1631, 12mo. 5s.

The pretie and wittie Historie of Amalte
and Lucenda (in Italian and English):
with certain Rules and Dialogues set

foorth for the Learner of th' Italian Tong.
Lond. 1575, 16mo. Roxburghe, 6395, 18s.

Inglis, 31, 3Z.—1591, 16mo.—1597, 16mo.
—1608, 16nio.—1639, 16mo. See Retro-
spective Review, pt. iv. 72-6.

The Treasurie of the French Tong,
teaching the Waye to varie all Sortes of

Verbes. Lond. 1580, 4to. 12s.

A Treatise for Declining of Verbs,
which may be called the second chiefest
Worke of the French Tongue. Loud.
1580, 16mo.
Canipo ili Fior, or else, the flourie Field

of four Languages: for the Furtherance
of tlie Learners of the Latine, French,
English, but chietlie of the Italien

limgue. Lond. 1583, 16mo. Hibbert,3883,
lUDiocco, lis. 6d.
The Italian Schoole-maister. Lond.

1.583, 16mo.— 1591. 16mo.— 15'.t7, 16ui<).

Bindley, pt. ii. 5.S7, 9s.- 1608,16mo. Bind-
ley, pt. ii. 665, 8s. Heber, pt. vi. 4s. 6d.

the editions of 1597 and 1608 contain Ar-
nalte and Lucenda.
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The FrBnch Littleton ; a most eaaio,

perfect, and absolute way to leanie tlio

French tongue. Lond. Vautiollier, 1579,

IGmo. Otluir editions. Loud. 1593, 16nio

—1578.—1579, 16rao. Ueber, pt. v. Kl.s.—

1681, 16nio^—1597, 16iuo.— 1607, 12mo.
Goidonstoiin, 1134,5a.— 1625, 4to. Nassau,
pt. i. 1639, 11. 13s.

HoLMAN,Jamo8. Travels tlu'ough

Russia, Siberia, Poland, Saxony,

Ilauover, &c., undertaken during

the Years 1822-4, while suffering

from total Blindness. Lond. 1825,

8vo. 2 vols.

Published at 11. is. thick papeb, witli

plates on India paper. Duke of York,
2518, 11. 4s.

Narrative of a Journey throuRh France,
Italy, Savoy, Switzerland, parts of Oer-
many, Holland, and the Netherlands.
Lond. 1822, 8vo.

A Voyage round the World, including
Travels in Africa, Asia, Australasia, etc,

from 1827 to 1832. Lond. 1834-5, 8vo. 4
vols, published 21. 16s. reduced 16s.

Holme, Randle. The Academy
of Armory, or a Storehouse of Ar-
mory and Blazon. Chester, 1688,
folio.

Hibbert, 3975, 61. 12s. Nassau, pt. i.

1959, 7i. 10s. Boswell, 1353, 7«. 10s. Lloyd,
810, SI. 12s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1522,
101. Brockett, 1579. 131. 10a. A hetero-
geneous and extraordinary composition,
containing a vast fund of curious inform-
ation. The address to the reader at the
end of the book suggested to Dr. Johnson
the idea of his own inimitable preface to

his dictionary. Collation. — Engraved
title {the design composed of Books piled
up fantastically), donum Tho. Simpson
de civit Cest. Aid. et Just Pacis.—P. Ed-
wards, sculpsit. — Printed title, dated
Chester, for tho Author, 1688. Contents
of Four Books (but the volume contains
but Three) on four leaves.—Anagram of
Handle Holmes ' Lo Mens Herald ' one
leaf.- Book I. sig. B, to P 2. Table (a) 4
leaves. Second Book, half-title, sig. A to

Ppp 2, continuation of Table two leaves.
—Third Book, half-title, A to SS, then
leaf marked 501, on the reverse of which
is an address ' to the Reader,' in which
he feelingly solicits encouragement for
the remaining part according to the con-
tents of the chapters given in the begin-
ning of the volume. The copies specially
devoted to his Patrons or subscribers
possess a leaf preceding the title, on
which are depicted the Crest or Arms of
the several persons above their names,
which are written in and signed by the
Compiler. A dedication to King William
«nd Queen Mary was affixed to the copies

having a title, bearing date of 1701. Bind-
ley, pt. i. 2007, 71. Utteison. wanting the
engraved title (never altacliLiI to tljis

issue), 1852, il. Gs. A portion of the I'ourth
Book (about a hundred pages) was printed
at Cheater, but only one copy is known.

Index of the Names of Persons con-
tained in till! Academy of Armory and
Blazon by Handle Holme. Lond. 1821,
folio, pp. 46. Fifty copies printed.

Holme, Wilfride. Tho Fall and
euill Successe of Rebellion from
Time to Time wherein ia contained
Matter moste meete for all Estates

to vowe. Written in old Engiisho
Verso. Lond. by Henry Binne-
man (1573). 4to.
Black letter, pp. 68. A copy is in tho

Lambeth Library. Another edition, dated
1572, Heber, pt. iv. 3i. 38. Sotheby's in
1821, 91. 2s. 6d. Boucher, 5i. 5s, resold
Bright, 6/. 2s. 6d.

Holmes, Abiel, D.D. American
Annals : or, a chronological History
of America from its first Discovery
in 1492 to 1806. Cambridge (in

America), 1805. 8vo. 2 vols. Second
edition, 1808. Reprinted, Loiul.

1813. 2 vols. 8vo. New and revised

edition. Cambridge, U.S. 1829. 2
vols. 8vo.
A valuahle work, displaying great in-

dustry and research, although somewhat
severely reviewed by Soutliey in tho
Quarterly Review, Nov. 1809.
A History of Cambridge in Massachns-

sets county, N.A. See Transactions of
the Massachussets Society.— George. Sketches of some
of the southern Counties of Ire-

land, collected during a Tour in

the Autumn of 1797. In a Series

of Letters. Lond. 1801. 8vo. 5s.— Rev. James Ivory. The Re-
velation of St. Jolm the Divine
elucidated, from its Commence-
ment, A.D. 96 ; and an Illustration

of tlie new Jerusalem, and certain

portions of Daniel and Ezekiel.
Lond. 1815. 8vo. 2 vols. ISs.— I. H. H., F.S.A. Treatise
on the Coal Mines of Durham and
Northumberland. Lond. 1816. 8vo.
plates, 10s. 6d.
— John, F.S.A., of Retford.

A descriptive Catalogue of Books
4 A 2
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in his Library, with Notices of

Authors and Printers. 4 parts witli

2 Supplements, Norwich, 1828-40.

Svo. portrait and plate.

Privately printed.

Holme, Nathaniel, D.D. TheRe-
sm-rection revealed ; or the Dawn-
ing of the Day Star about to rise

and radiate a visible incomparable

Glory upon the universal Cliureh

on Earth for a thousand Years,

etc. Lond. 1653. foho. 10s. 6d.

New edition condensed and incorporated

with a supplementary -work by tlie same
author. Loud. 1833, Svo.

A learned work, displaying considerable

knowledge of the scriptures, written by

a Nonconformist, and fifth-monarchy man.

A notice of him will be found in Wood's
Athen. O.xon.— Robert, D.D. Annual Ac-

counts of the Collation of the MSS.
of the Septuagint Version. Ox-

ford, 1789—1803. Svo.
Eight Sermons preached before the

University of Oxford, in the Year 1782,

at the Lecture founded by the Rev. John
Bampton, M.A., late Canon of Salisbury.

Lond. 1783, Svo. 5s.

Four Tracts, i. On the Principles of

Religion, ii. On the Principles of Re-
demption, iii. On the angelical Message
to the Virgin Mary. iv. On the Resur-

rection of the Body. With a Discourse

on Humility. Lond. 1788, Svo.

Episcopo Dunelniensi Epistola, com-
plexa Genesin, ex Codice Purpureo-Ar-
genteo Owsareo-Vindobonensi expressara

:

cum variis Lectionibns. Oxon, 1795, folio.

(Specimen of his Septuagint.)

Epistolie Episcopo IJunelmensi Ap-
pendix: cum Versionis Septnaginta-Vira-

lis denuo edendiO Specimine ad Formam
contractiore. Oxon. 1795, folio.

Treatises bn religious and scriptural

Subjects. Oxfi>rd, 1806. royal Svo. Heath,
4366, .53. William.s, S79, 15s.

See BiBLiA, p. 172.

— Samuel. A Journal during

his attendance as one of the Guard
on Lord Macartney's Embassy to

Cliina and Tartary. Lond. 1798,

Svo.
Roxburghe, 7318, 58.

Holt, Francis Ludlow. Reports

of Cases at Nisi Prius, in the Com-
mon Pleas, and on the Northern

Circuit, from Trinity Term, 56

noL

George III. 1815, to Michaelmas

Term, 58 George III. inclusive,

1817. Lond. 1818. royal Svo. vol. i.

all published. 1/. 5s.

System of the shipping and navigation

laws of Great Britain, and of the laws re-

lative to merchant ships and Seamen, and

Maritime contracts. Second edition, with

Appendix of forms. Lond. 18-24, roy. Svo.

On the law of Libel, comprehending a

digest of all the leaduig cases upon libels,

from tlie earliest to the present time.

Second edition. Lond. 1S16, royal Svo.

Mr. Holt has published other works,

highly esteemed by the profession.

Holt, John. Lac Puerorum.

Mylke for Chyldren. Lond. by W.
de Worde. 4to.

A Grammatical Treatise, in English,

in 3 parts. Forty-eight leaves. Heber,

pt. i. 81. l'2s. See Dibdin's Ames.
— Sir John, Knt., Lord Chief

Justice of the Court of K. B. Life.

Lond. 1764. Svo. 3s. 6d.
A poor compilation.

The Reports of all Cases determined
by Sir J. Holt, from 1688 to 1710; con-

taining many Cases never before printed,

taken from an original MS. of T. Farres-

ley. Also several Cases in Chancery, and
the Exchequer Chamber. Lond. 1738,

folio. 9s.— John. Characters of tlie

Kings and Queens of England.

Lond. 1786-8. 12nio. 3 vols.

A very sensible and judicious little

work for the instruction of youth.— 1794,

Svo.— Thomas. Fearfid News from
Coventry, or a Relation of T.

Holt's having sold him.-^elf to the

Devill. Lond. 1612. 4to.

Holt.—Miraculous Ncwes from

the City of Holt. Loud. 1616. 4to.

Pp, 20, with a wood-cut. The following

is the title: 'Miraculous Newes from tlu'.

Cittie of Holt,in the Lordship of Munster,
in Germany, the twentieth of SepteinlKU-

last past, 1616. where there were plainly

beheld three dead Bodyesrise out of their

Graues admonishing the People of ludg-

ments to come. Faithfully translated,'

&c.

Hotavell, John. Catastrophe

Miuidi, with an Appendix. Loud.
1682-3. 4to. 5s.

A severe attack on the Popish party.

Ilolwell published several mathematical
works.
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HoLWELL, J. Zcph. Interesting

historical Events relative to the

Provinces of Bengal, and the Em-
pire of Indostan. In tlu-ee Farts.

Lend. 1765, 7, 71, 8vo.
Heath, 2597, Os. 6d.

A genuine Narrative of the deplorable
Deaths of the English (JentU-nien, and
others, who were suffocated in the Ulack-
Ilole in Calcutta. Lond. 1758, 8vo. 3s. (id.

— 17G4, 4to. with frontispiece. Willett,
1160, lis. and other editions. Lond. [1816]
8vo. Inserted in Dodsley's Annual Re-
gister for 1758.

India Tracts, by J. Z. lloUwell and
Friends. Lond. 1774, 8vo.

— Rev. William. .4 mytholo-
gical, etymological, and historical

Dictionary. Lond. 1793, 8vo.
Extracted from Bryant's Analysis of an-

cient Mythology. Dent, pt. i. l682, 6s.

HoLYDAT, Barten, D.D. A Sur-

vey of the World, in Verse, in Ten
Books. Oxford, 1661, sni. 8vo.

Pp. 128. Bindley, pt. ii. 512, 8s. Nas-
sau, pt. i. 1636, 9s. Perry, pt. i. 2218, 11.

Bibl. Anglo-Poet. 383, 3i. 3s. Sometimes
with separate titles to each book. An
account of Holyday, the Translator of
Juvenal and Persius, will be found in

Wood's Allien. Oxon.
Teclinogamia: or, the Marriage of the

Arts, a C^omedie. Lond. 1630, 4to. See
Retrospect! veHevicw,viii. 304-12. I{hode.s,

1318, 3s. Ueed, 7998, 3s. Roxburghe,
5121, 5s. LARGE PAPER. Reed, 7999, 13s.

Sotheby's in Nov. 1826, 14s. Nassau, pt.

I. 2127, 21. 12s. 6d.— 1618, 4to. Rhodes,
1317, 6s. Inglis' Old Plays, 54, 14s. Bind-
ley, pt ii. 1878, 13s. Heber, pt. i. 6s. 6d.

The Shoemakers Holiday, or the Gentle
Craft. Lond. 1600, first edition. Heber,
II. Is. date 1601. Garrick, 1290, 15s.—
n. d. 4to. Roxburghe, 5122, Ii. 7s.~161S,
Bindley, pt. iii. 2226, Ii. 8s.—1631, 4to.

Utterson, 1852, 19s.

Holy Ghost.—The Tree and
xii Frutcs of the Holy Goost.

Lond. by Rob. Coplande. 1534-5, 4to.
The Tree ends at fol. xxiii. The xii.

Frutesatfcil.lxxix. in the Spencer Library.
Tlie xij Fruits of the Holy Goost.

Lond. by W. Copland, l,'j54, 4to.

Holy Ghost Chapel. See LoG-
GON, Sam.
Holy Land.—Informacyon for

Pylgrymes unto the Holy Lande.
Lond. by W. de Worde, 1515, 4to.

Twenty leaves, lleber, pt. vi. 5^ lOtJ.
|

Holy Land. Another edition.

Lond. by W. de Worde, 1524, 4to.
According to Ames, ' a description of

a Voyage to .Jerusalem by one .loliii

Moreson.' See Uetro.spective Keview,
vol. ii. p. 324.

— Informacon for Pylgrymes
unto the Holy Lande. 1824. 4to.

Dent, pt. ii. 1224, 31. See KoxiiuKollB
Cl.Ull, APPKNOIX.

Holyoke, Thomas. A large

(Latin and English) Dictionary in

three Parts. Lond. 1677. foho.
Best edition. Dent, pt. ii. 152, U. 8s.

Holyrood -House. — The His-
tory of the Abbey, Palace, and
Chapel Royal of Holyrood-hoiise

;

including an Account of the Sanc-
tunry for insolvent Debtors. Edinb.
1821. 8vo. 6s. 6d.

With engravings.

Home, . Select Vievrs in

Mysore, the Country of Tippoo
Sultan ; from Di-a\vings taken on
the Spot by Mr. Home ; with his-

torical Descrijjtious. Lond. 171*4,

royal 4to.
iJindley, pt. ii. 1680, 11. 10s. Duke of

York, 2654, 11. Fouthill, 3139, choice im-
pi'essions, bl. 2s. 6d.

Description of Seringapatam, the capi-
tal of Tippoo Sultan, intended to accom-
pany the six following Views drawn by
Mr. Home, and engraved by M. Stadler.
(Lond.) 1796, folio, 4 pp. and 6 plates.

—
' Charles. A new chronolo-

gical Abridgement of the History
of England. Lond. 1791. 8vo.
A.judicious compilation, unfortunately

containing many erroneous dates. Bind-
ley, pt. ii. 313, 6s. Ilibbert, 3889, 6s.

— Sir Everard, Bart. Lectures
on comparative Anatomy. To
which is subjoined Synopsis Sys-

tematis Regni Animalis, nunc pri-

mum ex ovi Modificationibus pro-

positi. Lond. 1814-23. royal 4to.

4 vols. Supplement forming vols.

5 and 6. Lond. 1828, together 6
vols. 4to. reduced to 6/. 68.

Illustrated by upwards of 300 engrav-
ings, published at 18i. 18s. large papkr,
in imperial 4to. at '271. 6s. reduced to &/. 6s.

This eminent professor of anatomy -and
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surgery has published other works, in

high estimation with the profession.

Observations on the treatment of

strictures in the Urethra. Lond. 8vo.

1795 and 1803. 3 vols.

Observations on diseases of the prostrate

gland. Lond. 1811, 8vo. 2 vols. A third

vol. published in 18 . Second edit. 3 vols.

See Hunter, John.

Home, Heury. See Kames, H.
Home, Lord.

— James. The Scripture His-

tory of the Jews and their Repub-
lic. Lond. 1737. 8vo. 2 vols.

1^. lis. 6d.
An esteemed work, recommended by

Bishop Tomlino in his Elements of

Christian Theology. Williams, 881, mo-
rocco, 41

— John. Works, now first col-

lected : to which is prefixed an Ac-
count of his Life and Writuigs.

By H. Mackenzie. Edinb. 1822.

Bvo. 3 vols, portrait.
Drury, 1886, 17s. 6d.

Dramatic Works, Lond. 1760. 12mo.
2s. 6d. Garrick, 1162, morocco, 11.—
Edinb. 1798, 12mo. 2 vols. Roxburghe,
3975, lis.

History of the Rebellion in the Year
1745. Lond. 1802, 4to. ' A work suffi-

ciently complete in its details, yet written

with considerable interest and vivacity,

and with something even of the dignity

of history.' Sir M. M. Sykes, pt. i. 1.597,

1/. 13s. Duke of York, 2655, 11. Bindley,

pt. ii. 1669, 3^. 8s. Dent, pt. ii. 281, 11. 10s.

Roxburghe, 8510, 1/. 133. Hibbert, 3951.

V. 14s. Reprinted in 1822, 12mo. and in-

cluded in his Works.

HoMERi Opera, Gr. et Lat. cum
Scholiis, et Notis perpetuis in Text-

um et Scholia, necnon variis Lee
tionibus ; opera, et studio Jos.

Barnes. Cantab. 1711. 4.to. 2 vols.

According to Ilarwood, ' Dr. B.'inies

spent his whole fortune on this edition,

which will ever maintain its distinction,

not merely from its niaguiticence and the

erudition of its author, but from the com-
plete Greek Scholia which are subjoined

to the text.' A letter concerning Barnes'

edition, from Dr. Bentley to Dr. Davies, ig

printed in tlic Monthly Review, xiv. 202.4.

Dent, pt. ii. 282, 2/. 12s. 6d. Stanley,

I.IH, 4 vols. niHsia, 8/. 10s. 6d. Duke of

(irafton, 417, 21. 14s. Nassau, pt. i. 2128,

2<. Sa. Willett, 1161, H.
,

The other English editions of Homer art
arranged, as nearly as possible, according to

the dates, keeping reprints near their ori-

ginals ; excepting that detached editions oj
the MINOR WORKS are put at the end.

HoMERi Ilias. Loud, excudebat G.
Bishop, 1591, 8vo. Heath, 3403, morocco
by Roger Payne, 1/. 7s. resold Sotheby's
in 1823, IZ. 14s. Bolland, 2?. 2s.

First edition in England; elegantly printed
in pica Greek.

Homeri Ilias, Gr. et Lat. cum Notis
marginalibus. Cantab. 1664, 8vo. 4s.

Odyssea, Gr. et Lat. adjecti sunt Ho-
merici Centones. Cantab. 1664, 8vo. 4s.

Homeri Ilias et Odyssea, Grajce, cum
Scholiis Didymi. Oxon. 1676, 2 vols. 8vo.

10s. LARGE PAPER, rare : a copy is in the
Grenville Library. The Iliad only, l. v.

Duke of Grafton, 422, morocco, 10s. 6d.

Homeri Ilias, Gr. et Lat. cum Scholiis
Didymi. Cantab. 1689, 4to. A very use-

ful and correct edition. Sotheby's in 1824.

10s.

Homeri Ilias et Odyssea, Grece. Oxon.
e Theatro Sheld. 1705 or 1714, Svo. 2 vols.

12s. LARGE PAPER, often paired 1705 and
1714, 21. 2s. These early editions printed at

the Clarendon press are generally correct,

and the copies on large paper are prized
by collectors, large paper. Duke of
Grafton, 416, date 1705, morocco, 21. 14s.

Williams, 903, date 1705, morocco, 3/.

Roscoe, 807, dates 1705 and 1714, russia,

11. 10s. Williams, 904, date 1714, mo-
rocco, 21. 6s. Williams, 905, dates 1743
and 1750, morocco, 21. 12s. Heath, 4334,
dates 1758 and 1750, 21. 6s. Williams,
906, dates 1758 and 1750, morocco, SI. 3s.

Homeri Ilias,^ Gr. et Lat. Lond. 17.36,

Svo. 4s. Former editions, 1706, 1713,
1728, 1736.

Homeri Ilias, Gr. et Lat. (cura Mait-
taire). Lond. 1722, 12mo. 2 vols. 10s.

Homeri Opera : Ilias, Gr. et Lat, an-
notationes scripsit atque edidit Sam.
Clarke. Lond. Knapton 1729-;J2, 2 vols.

Oovssea. Gr. et Lat, item Batrachomyo-
machia, Hymni et ICpigranimata ; edidit,

anuotationesque ex notis nonnullis MSS.
a S. Clarke defuncto relictis partim col-

lectas adjecit Sam. Clarke filius. Lond.
Knapton, 1740, 2 vols. Together 4 vols. 4to.

A very correct and much esteemed edi-

tion. Bindley, pt. ii. 2093, 6/. 5s. Nassau,
pt. i. 2129, 4^. 9s. Gough, 2000, fii. 68. Hib-
bert, 4100, morocco, 8/. 15s. larok paper.
Duke of Grafton, 418, morocco, 42i. Sir
M. M. Sykes, pt. i. 1598, russia, 16/. Stret-

tell, 1223, morocco, 24/. 3s. Dent, pt. ii.

2*), morocco, 16/. 15s. Willett, 1162, 23U
12s. 6d.

The Iliad was reprinted in 4to. in 1764,
and, although augmented l)y (irocli Scho-
lia, is less beautiful and correct, and there-
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—

con Untied.
fore bat little valiioii by CDllectors ; to this

may be added the Odyssey of 1740, of

which there has been no other edition in

4to. The 4 vols. 'il. 2s.

HoMERi Ilias, (ir. et Lat. cum Notis
Claikii. Lond. 1756, 8vo. 2 vols. 123.

LAiuiB PAFEK, 11. Is.— Lond. 1802, 2 vols.

8vo. 10s. and numerous subsequent edi-

tions.

Odyssea, cum Notis Clarkii. Lond. 1758,

8vo. 2 vols.— Loud. 1802, 2 vols. 8vo. 10s.

—Lond. 1828, 2 vols.8vo. 10s.— Lond. 1846,

2 vols. 8vo. 12s. Clarke's editions of the

Iliad and Odyssey have been frequently
reprinted in 3vo. together and separately,

for the use of schools. Among the col-

lective editions may be enumerated :

Ilias et Odyssea, Gr. et Lat. cum Notis
Clarkii. Lond. 1760-68, 4 vols. 8vo. 1/. 10s.

—Lond. 1815, 4 vols. 8vo. U. Is.— Kdinb.

1845, 4 vols. 8vo. 16s.

Homeri Ilias, Grffice, Glasgufo. Foulis

1747, small 4to. 2 vols.

Homeri Ilias, Gra?ce. Glasgufe, Foulis,

1747, small 8vo. 2 vols. 10s. This edition

is more beautiful and correct than that in

4to. One or more copies were printed

on VELLUM. Reprinted, Glasg. Foulis,

1778, 2 vols. 12mo. 7s.

Opera Gr. et Lat. ex edit. Sam. Clarke,
(sine notis—cura Jo. Lud. Lebeau). Paris,

Broens, 1747-48, new title, 1750, 12mo.
2 vols. 5s.

Ilouieri Opera, Greece, ex edit. Sam.
Chirke. (sine notis). Glasguse, 1756-8, fol.

4 vols. Oue of the most splendid speci-

mens of Greek tj'pography extant. Its ac-

ciiracy is equal to its magnificence. Roscoe,

808, 10/. 10s.—1833, russia, 8i. Dent, pt. i.

1499, morocco, labqe paper. Willett, 1207,

bl. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1625, U. Heath,
3377, russia, \0l. Bp Randolph, 975,

russia, 5i. 5s. Fonthill, 2386, 14«. 5s. Copies
sometimes occur with Flaxraan's Series of

Outlines inserted.

Homeri Ilias et Odyssea, Batrach-

omyomaohia, &c. Gr. cum Scholiis Didy-

mi. Oxon. 1780, 8vo. 4 parts in 2 vols. A
beautifully and accurately printed book,

but without notes, large paper. The
following volume generally accompa-
nies it: Index vocabulorum in Homeri
Iliade, etc., stud. Wolfg. Seberi Sulani,

Oxon. 1780, 8vo. Drury, 1890, 1/. 16s.

Heath, 4363, 11. 15s. Reprinted, Oxon.

1797, 8vo. 4 vols. \l. 10s. iari.k paper.

3/. 3s.—Again, Oxon. 1816-17, 8vo. 4 vols.

11. 10s. The Index never having been reprint-

ed, applies equally to all editions.

Homeri Opera : Ilias et Odyssea. (Cura

Grenvilliorum). Odyssea! accedit Vor-

soni coUatio Codicis Harleiani 5(574.

Oxon. 1800, small 4to. 4 vols. 11. 4s,

A Buperb edition ' impensis DD. Bucking-
ham et Grenville excusa, curis Th. Greu-
ville, K. I'orson, Randolph, Cleaver, et

Rogers.' Ugo Foscolo observed that the
editors had done much to depreciate the

merits of Wolf, nevertheless they had
adopted all his readings, larok i-apeh.

25 copies printed for presents ; with three

engravings not in the small papiT
copies. A sumptuous book. Sir M. M.
Sykes, pt. i. 1599, morocco, 801. 17s Bi>.

Dampier, 80i. Porson, morocco, 87^ 3s.

re.sold Dent, pt. ii. 2*4, mi. 10s. Bp.
Randolph, 762, morocco, 79/. 6s, Williams,
738, morocco, 61/. 19s. In 1804, a copy
at an auction brought 99/. 15s.

Homeri ( )pera: Ilias et Odyssea, Greece.

Oxon. typ. Clarend. 1808, 18mo. 2 vols. A
correct reprint of the Grenville text.

Drury, 1891, 8s. Boswell, 492, 15s.

Carmina Horaerica, Gr. (Ilias et Odys-
sea) a Rhapsodorum Interpolationibnsre-

purgata et in pristinam Formam ledacta,

cum Notis ac Prolegomenis,opera et studio

K. Payne Knight. Lond. 1808, royal 8vo.

50 copies printed. Bisliop of Ely, 71. 7s,

Bindley, pt. ii, 1119, 21. 2s. Sumner in

.May 1814, 71. Home Tooke, 386, 2«. Is.

Reprinted, Lond. 1820, at 11. 5s. royal 8vo.

with two maps. Sir M. M. Sykes, pt. i.

1546, II. Is. Drury, 1895, U, 8s. Combe,921,
17s. The Prolegomena portion was after-

wards printed separately, with additions

and alterations, in Valpy's Classical

.Journal.

Opera Gr. Oxon. Bliss, 1810-11, 32mo.
4 vols. 10s.

Opera, Gr. et Lat. ex Recensione et cum
Notis integris Sam. Clarke, accessit Va-
rietas Lectionum ; cura J. A. Ernesti,
qui et suas Notas adspersit. Glasgufc,

1814, 8vo. 6 vols. 22 12s. 6d. A beautiful

and correct reprint of the Leipzig edition

of 1759-64, with the addition of Wolf's
prolegomena. Sotheby's in 1821, russia,

3?. 13s. 6d. Sotheby's in 1824, 21. 178.

laeoe paper in royal 8vo. Drury, mo
rocco, 91.

Homeri Ilias, Greece, cum brevi Anno-
tatione, curante C. G. Heyne. Lond. 1819,

8vo. 12s. This edition contains an Ap-
pendix of Excursuses relating to the

j'Eolic digamma, matters of prosody, dia-

lect, etc. Drury, 1898, 17s. large paper.

Drury, 1899, U. 43.

Homeri Ilias et Odyssea, Greece. Glasg.

1819, 2 vols. 7s. An edition uniform with
the Regent's Classics.

Homeri Ilias, cum brevi Annotatione.

curante C. O. Heynio. Accodunt Scholia

minora passim emendata. Oxon. Typog.
Clarend. 1821, 8vo. 2 vols. 15.s. i.arob

PAPER, 3/. 3i. Williams, aOi', morocco,
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il. 19s. Driiry, 1900, with Heynii Ex-
cursus, morocco, il. Reprinted, Uxf. 1834,

Svo. 2 vols. 15s.

The Odyssey and Eeynii Excursus were
afterwards added to the above, and are in-

duded I7i the following :

Opera. Ilias Gr. cura brevi annota-
tione curante C. G. Hej-nio : accedunt
scholia minora passim eraendata. Oxon.
1821, 2 vols. 158. Heynii Excursus in H ome-
nim, OxoQ. 1822, Svo. 5s. Odyssea cum
scholiis et variis lectionibus ; accedunt
B ATRACHOMYOMACHIA, Ilymni, fragmenta;
ex recensione Buttmanni. Oxon. 1827, 2

vols. 15s. Together 5 vols. Svo. 35s. large
PAPER, 51. 18s.

Ilias, Grsece, chiefly from the Text of

Heyne, with English Notes, and prelimi-

nary Observations. By the Rev. Wm.
TroUope, M.A. Lond. 1827, Svo. 2 vols.

11. Is. Third edition, in 1 vol. Svo. Lond.
1847, 18s.

Opera. Lond. Pickering, 1830, 48mo.
2 vols, published 9s. large paper, pub-
lished 12s. India paper, and 12 copies

upon VELLUJi. Hanrott, on VELLUM, 92 9s.

Ilias, litera digamma restituta, ad metri
leges redegit et notatione brevi illustra-

vit T. Shaw Brandreth. Lond. 1841, Svo.

2 vols. II. Is.

Ilias, Gr. etLat. illustrated by critical

and explanatory Notes, Indices, &c, by
Dr. James Kennedy Baillie. Dublin, 1833-

46, 3 vols. 12mo. 18s.

Ilias, Gr. from the text of Wolf, with
English Notes, edited by C. C. Felton,

with Flaxman's designs on a reduced
scale, 39 plates. Boston, U.S. 1837, royal

Svo. 15s.

Ilias, Gr. the three first books, with the
restoration of the Digamma, English
Notes, Glossary, &c. by Anthon. New
York, 1845, 12mo. 7s. 6d. Reprinted under
the superintendence of Davies, Lond.
181(5, 12mo. 5s. 6d.— Edited by Dr, Major.
Loud. 1847, 12mo. 7s. 6d.

Homer's Iliad, Books iv. v. vi. with
Notes, &c. by C. Anthon, LL.D. New
edition, by B. Davies, LL.D. Lond. 1859,
post Svo. 4s. 6d.

Ilias, Grsece, according to the text of

Dr. Kennedy, with original Notes, &c. by
A. R. Fausset. Dublin, 1847. 12mo. 6s.

Fragments of the Iliad of ilomer from
a Syriac Palimpsest, edited by the Rev.
Wm. Cureton, 1851, 4to. 21. 2s. larok
paper, 31. 3s.

Odyssea, three first books, from the

Text of Lowe; with English exphvnatory
Notes, Chronology, &c. By D. B, Hickie,

LL D, Cambridge, 1845 12mo.

Odyssea, Gr. with Notes, for the use of

Schools, by .J. J. Owen. New York, 1847,
12mo. 7s.

Homeri liias, Dindorfli. Gr. Oxon. 1856,
Svo. 5s. 6d.

Homeri Odyssea, Gr. Dindorfli. Oxon.
1855, Svo. 5s. 6d.

Opera Minora.
Ranarum et .Murium Pugna, Latino

Versu donata ex Homero, a Chr. Johnson.
Lond. 1580, 4to.

Homeri Bati^achomyomachia, Gnpce,
ad veter. exemplarium lidem recusa:
Glossa Grseca, variant. Lectionibus, Ver-
sionibus Latinis, etc. illustrata (opera
Mich. Maittaire). Loud. 1721, royal Svo.

A fac-simile of the edition Venet. 14S6.

Two hundred and four copies printed,

(of which 12 aie said to be on thick Dutch
paper. MacCarthy, 72 francs). Dent, pt. i.

1088, morocco, II. Is. Heath, 4289, 1/. 4s.

Williams, 908, morocco, 1/. 78. Towne-
ley, pt. i. 184, morocco, 11. 10s. Drury,
1903, morocco, 11. 13s. Fonthill, 3027,

21. 7s.

Translations.

Ten Bookes of Homer's Iliades, trans-

lated out of French by Arthur Hall,
of Grantham. M.P. Lond. 1581. 4to.

This is the first translation of Homer
into the EusjUsh language, and is done
in the .\lcxiiudrine verse of Stenihold.
Steevens, 218, russia, 21. 17s. White
Knights, 2109,11/. Roxburghe, 2388, 8(.8!:.

Heber, pt. iv. bl. 10s. Collalion.-V^. 188,

witli title and dedication to Sir Thomas
Cecil], Knight.
Seaven Bookes of the Iliades of Ifo-

mere. Prince of Poetes, translated accord-
ing to the Greeke, in Judgment of l:is

best Commentaries, by Georok Oiiapmas,
Gent. Lond. by J. Windet, 1598, 4to.

Pp.135, with title, dedication to the reader,

10 pages. The first portion of Chapman s

translation ever printed, it varies from
the one in the entire translation. The
Books are 1, 2, 7, 8, 9. 10, 11. Collation.—
Title ; Dedication ; To the Reader, in all

10 pages, pp. 135. Briglit, 61. 6s. Ben
Jonson's Copy is in tlie British Museum.
Twelve Books of Homer's Iliad, trans-

lated by George Chapman. Lond. folio.

Hibbcrt, 4106, 31. 3s. first folio eoition
in which Books 1 and 2 are rewritten; it

appeared without date, but probably
about 1610.

The Iliads of Homer never before in
any language; truly translated, with a
Comnuuit on some of his chief Places
done according to the Greek by Grorob
Chapman, folio, kihst edition ok tiik

24 BOOKS, supposed to have issued in

1611. (Prince Henry, to whom the work
is dedicated, dying in November of that
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year.] Collation.—Title engraved by W.
Hole. Loud, for N. lUitter, without date.
1$ to (i g in eights, pp. 1 to 3U. A new
edition with Introduction and Notes, by
Dr. W. C. Taylor. Loud. Knight, 1843,

post 8vo. Anotiier edition, witli Introduc-
tion and Notes by tlie Rev. Richard Hooper,
l.ond. J. R. Smith, 1857, post 8vo. 2 vols.

Reduced copies of the engraved title and
head of Chapman accompany tliis edition,

llis.

Homer's Odysses, (the xii first Bookes),
tninsUited according to the Greek, by
Gk()U(IE CuAriiAN. Lond. imprinted by
Ricluird Field for Nathaniel Butter, with-
out date (1614?), folio. Collation.—Kn-
giaved Title, with figures of Homer,
Lllysses, and Pallas.— Dedication to Ro-
bert (Carr) Karl of Somerset, a blank leaf

precedes title, ia all six leaves. The
Work, p. 1 to 193. The Presentation
copy to Sir H. Fanshawe, with Cliapnian's
autograph, is in the Douce Collection at

(Jxford.

Homer's Odys.ses (the xxiv Bookes
of), translated according to tlie Greeke,
by Geo. Chapman. Lond. Richard Field,

for Nathaniel Butter, folio, n. d. (1615) en-

graved title.— New edition, with Notes,
&c. by Dr. W. C. Taylor, Lond. Knight^
1843, post 8vo. wood cuts after Flaxman.
— .\notlier edition, with Introduction and
Notes by the Rev. Richard Hooper. Lond.
18.')7, 2 vols, post 8vo. engraved title, 12s.

The WHOLE WoiiKS of Homer, prince of

Poets, in his Iliads and Odysses, trans-

lated according to the Greeke, by Geo.
Chapman. Lond. fol. (circa 1616). Col-

lation.—Engraved title by William Hole.
Lond. printed par Nath. Butter, n. d. En-
graved plate ' To the Imortall Memorie
of tlie incomparable Heroe, Henrye,
Prince of Wales—dedicatory Epistle in

verse, 3 pages. Anagrams to the Prince,

one page. To Anne, Queene of England,
one leaf. To the Reader (in verse), 6
pages. Preface to the Reader, 6 pages.
Faultes escaped, one page. The Iliad
B to G in eiglits, pp. 1 to 341. Four leaves
of Sonnetts unpaged.—The Odyssey (no

engraved or other title). Dedication (in

prose and verse) To Robert, Earl of So-
merset, 4 leaves (marked A 3 to vi.) Work
B to II in eights, pp. 1 to 376, one leaf

following unpaged, and one blank leaf,

A portrait of Chapman, setat. 57, sur-

rounded by clouds, is sometimes found
printed on the reverse of tlie first title,

and the engraved title to the Odysses
from the separately issued portion is oc-

casionally found inserted in the volume.
Bibl. Anglo-Poet. 101, Zl. 3s. Hibbert,

4167, 31. 16s. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1528,

Al. 13s. Bindley, pt, i. 2048, 8'. With the
Batrachomyomachia. Bright, 13?. 5s.

Pope observes of this version ' that a
daring fiery spirit animates the trans-
lation, which is sometimes like what one
might imagine Homer himself would
have wrote bi^fore be arrived to years of
discretion.'—<SV« Warton's History of En-
glish Poetry, Retrosp. Review, iii. 167-93.
Brydges' Cens. Liter, and Restituta.

The Crowne of all Homer's Workes,
Batuaciiomvomachia, his Hymns and
Epigiani.s, translated by George Chapman.
Lond. J. Bill, no date. Sir M. M. Sykes,
pt. — , 1529, 10/. Graves, 166, 21. 7s. Bind-
ley, 8«. Crawford, 1854, 4i. I8s. Collation.

—Engraved Title, with Portrait of the
translator by Wm. Pass. Lond. .John
Bill, without date, (supposed to have been
printed after 1624.) — Dedication to the
Earle of Somerset, &c. (in Verse), three
leaves.— The occasion of this imposed
crowne, one page.—Work, A to A a 2, in
fours.—New Edition, with Homer's llymii.>)

and Epigrams, Hesiod's Works and Days;
Juvenal's Fifth Satire; Mnsams, Hero
and Leander; all translated by Chapman.
Edited by the Rev. Ricliard Hooper, post
8vo. 1857, 6s.

The Hymns, the Batrachomyomachia,
and two original Poetical Hymns by
George Chapman, with an introductory
Preface by S. W. Singer. Chiswick, 1818,
with port, of Chapman, 12mo. Hibbert,
3991, 6s. Drury, 822, 10s.

The Shield of Achilles, by G. Chap-
man. Lond. 1598, 4to.

Homer his Iliads, tran.slated, adorn'd
with Sculpture, and illustrated with An-
notations, by John Ogilhy. Lond. 1660,
folio, large paper, 21. 2s. In the copies
printed for His Majesty and for presents
should be found a beautifully engraved
portrait of King Charles II. (to whom the
work is dedicated) engraved by W. Faith-
oiTie, Sen.—a choice copy in old red mo-
rocco, Sotheby's, May, 1858, 18/. 15s.

Homer his Odysses translated, adorn'd
with Sculpture, and illustrated with An-
notations by John Ogilby. Lond. 1669,
folio.— 1665, folio. With portrait of the
Earl of Ormond (to whom it is dedicated)
by Loggau. Garrick, 1080, II. Is. botli

volumes. Fonthill, 2471, and with Ogil-
by's Virgil, 1654, 8i.— Pope frequently
spoke in the latter part of his life of the
exquisite pleasure which the perusal of
Ogilby's Homer and Sandys' Ovid gave
him, when a boy at school.

The Travels of Ulysses. Lond. 1673,
12mo. pp. 104. Published as a specimen
by Hobbes, and favourably received.
Lloyd, 1174, date 1674, 15s. Bindlev, pt.

iii. 15.55, date 1674, 3s. Bibl. Anglo-Poet.
763, 12s.

The Ili.^ds and Odysses of Homer,
translated by Thomas IIouues of Malmes-
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BiTRY. Tlie second edition. Lond. 1677,

12mo. pp. 708. The title contains a port,

of Hobbes. It has justly been observed
that Hobbes' Poetry is below criticism.

Nassau, pt. 1. 1638, date 1676, 6s. Bibl.

Anglo-Poet. 387, morocco, 1/. Is. Pope
observes that Hobbes continually lops

off circumstances and now and then omits
whole similes and sentences.—The third

edition. Lond. 1686, 12mo. pp. 708, with
a frontispiece. Bibl. Anglo-Poet. 388, 9s.

Roxburghe, 2389, 4s.—1689. Drury, 1909,

4s. 6d.

The Iliad (in blank verse) ; with Notes,

to which are prefixed, a large Preface of

the Life of Homer, by Madame D'Acier;

done from the French by Mr. Oldsworth,

Mr. Broome, and Mr, Ozell, and by them
compared with the Greek. To which are

added, some grammatical Notes by Mr.
Johnson, and a large poetical Index to tlie

whole, alphabetically digested. Lond. 1712,

12mo. 5 vols. With 26 cuts after Coypel.

This blank-verse translation was reprint-

ed in 1731, 12mo. 5 vols.
'

The first book of the Iliad translated

by Mr. Tickell. Lond. 1715, 4to.

The Iliad and Odyssey of Homer,
translated by Alexander Pope. Lond.
1715-25. 4to. 11 vols, (the original sub-
scription edition, tlie Iliad in 6 vols. 1715-

20 ; the Odyssey in 5 vols. 1725-6). Bind-
ley, pt. ii. 1682, 71.5s. Fonthill, 541,

71. 17s. 6d. AVillett, 1163, morocco, 171.

Marquis of Townshend, 1903, 21. 12s. 6d.

The Iliad and Odyssey, translated from
the Greek by Mr. Pope. Second edition

(Iliad, 6 vols. 1720-25. Odyssey, 5 vols.

1752). Many copies of the second edition

in folio were cut down and sold as the first

edition.— 1726, 4to. 11 vols. Roxburghe,
2390,4^.-1752, 10 vols. 12mo.—1760, 8vo.

11 vols. Marq. of Townshend, 1535, 31.

Denti pt. i. 1090, 31. 3s.—Lond. 1771,9 vols.

With additional Notes critical and illus-

trative, by GiLPERT Wakefield. Lond.
1796, 8vo. 11 vols. An elaborate edition,

with much additional and important in-

formation. Edwards, 2,59, 51. 6s.

With additional Notes by Gilbert
Wakefield, 1806, 8vo. 9 vols. 31. 3s. lariie

PAPER in royal 8vo. 41. 4s. New edi-

tion, with a selection of Wakefield's Notes.
Lond. 1817, 8vo. 5 vols. il. 10s.

Pope's Homer's Iliad and Odyssey
(without Notes). Lond. 1802, imperial 8vo.

5 vols. An elegant edition, with plates,

printed by Bensley. large pai'kr.

Pope's Homer's Iliad and Odyssey, 1805,

8vo. 12 vols. Duroveray's beautiful edi-

tion, with plates a(uu- Stotliard. large
paper, royal 8vo. with proof plates, 6/. 6s.

12 vols, imperial 8vo. India proofs, 8^ 8s,

Hi:ul, translated by Pope, with Notes by
the Kev. J. S. Watson, illnstiated wirh
Flnxman's designs, engnived by Moses,
post 8vo. 39 plates (Holm's Illustrated

Library), 5s. See Odyssey.

The Iliad of Homer, translated (into

Prose) by James Macpherson, Esq. Lond.
1773, 4to. 2 vols. In no estimation. ' Mr.
Macpherson in his translation of Homer,
a work otherwise valuable, as containing
for the most part a faithful translation of
his author, has generally adopted an
inverted construction, which is incompa-
tible with the genius of the English lan-

guage.'

—

Tytler.—Second edition, revised
throughout and carefully corrected.

Lond. 1773, 4to. 2 vols. Ganick, 1556,

U. 13s.—Third edition, 3 vols. 12mo. Dub-
lin, 1818, 7s. 6d.

The Iliad and Odyssey of Homer,
translated into English blank Verse, by
William CowPER. Lond. 1791, 4to. 2 vols.

Fonthill, 686, 31. 7s. 'Though Cowper
has been too literal in his Homer, and
too inattentive to the melody of his

versification, yet has he infused much
more of the simple majesty and man-
ner of the divine bard than Pope, whose
splendid and highly ornamented para-
phrase is more adapted to the genius
of Ovid than of Homer.'— Z>r. Drake.—
The second edition, with copious Alter-

ations and Notes, prepared for the press

by the Translator, and now published
with a Preface by his Kinsman J. John-
son, LL.B. Lond. 1802, 8vo. 4 vols.

11. lls.6d. For fidelity, accuracy, and the
true poetical spirit, (says Dr. A. Clarke)
this second corrected edition of Cowper's
translation stands as yet unrivalled.

LARGE paper, 21. 2s.— 1810, 8vo. 4 vols,

with plates. Duke of York, 2.536, 11. 10s.

large paper. Brockett, 941, 11. 10s.

New edition, edited by Robert Southey,
(forming part of Cowpei-'s Works), 4 vols.

12rao. frontispieces. Lond. Baldwin, 1836,

IZ. Kepublislied in 2 vols, post 8vo.

with plates, in Bohn's Standard Library,
7s.

The Iliad of Homer, translated into

English Hlank-verse, by the Rev. James
Monice, A.M. I>ond. 1809, 8vo. 2 vols. 10s.

Iliad and Odyssey tran.slated by Will.
Sotheby. Lond. 1834, 8vo. 4 vols, with
75 outline plates after Flaxman, pub. at

3/. 12s. (All these plates afterwards used
in Bohn's edition of Pope's Hind and
Odyssey.)

The Iliad of Homer, translated into

English Prose, with explanatory Notes.

Oxford, 1821, Svo. 2 vols. Hibbcrt, .S988,

11. 38.—1825, 8vo. 2 vols. Third edition,

Lond. 1R33, 8vo.—New edition, revised by
T. A. Buckley, (in Bohn's Class. Library)

post Svo. 5b.
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The OdyBsey of Homer, translated into

English I'rose, by a Member of the Uni-

versity of Oxford (II. Gary). 1823, 8vo.

2 vols. A new edition, edited by T. A.

Buckley, {in Bohn's Classiail Library), post

8vo. 5a.

Homer's Iliad, translated by T. S.

Brandreth. Lond. 1840, 8vo. 2 vols.

Homer's Iliad, translati-d in Spenserian

Stanza, with Notes by W. G. T. Barter.

Lond. 1854, 188.

Homer's Iliad, translated into unrhyra-

ed English metre, by V. W. Newman.
Lond. 1856, post 8vo. 6s. Cd.

Homer's Iliad, translated into Engli.sh

(blank) verse, by J. C. Wright, M.A.

Books i.—vi. Cambridge, 1859, crown

8vo. 5s.

Minor Works.
For Chaprmin's translations, see p. 1099.

The Battell betwene Frogs and Mise

paraphrastically done, into English verse,

by W. Fowldes. Lond. 1603, 4to. Bindley,

pt. iv. 160, lei. 16s. Heber, pt. iv.

51. 12s. 6d.-1634. Ilibbert, 3990, 12s. 6d.

Homer's Batrachoniyomachia, transl.

into English by Mr. Parker. Lond. 1700,

8vo. ^ ^
Homer's Battle of the Frogs and the

Mice, translated with the Remarks of

Zoilus, and the Life-' of Zoilus, by Dr.

Thos. Pamell. Lond. 1717, two editions,

same date, 8vo. 2s, 6d. Ueprinted in Ur.

Parnell's Poems, 1772, 8vo. This work was

corrected by Pope, and annc.Ked to his

edition of the Odyssey. Reprinted in

Bohn's edition of Pope's Odyssey.

Homer's Odes (Hymns), translated by

Sir T. H(awkins). Lond. 1631. 18mo.

Battle of the Frogs and the Jlice, notes

by S. Wesley. Lond. 1726, 8vo.

Batrachoniyomachia, or the Battle of

the Frogs and Mice by a Landwaiter,

in the Port of Poole (— Price). Lond.

1736, 8vo.
, ^ .

Homer's Hymn to Ceres, translated

into English Verse, with Notes critical

and illustrative: to wliich is prefi.xed a

Translation of the Preface of the Editor,

David Ruhnkenius. By the Rev. Robert

Lucas. Lond. 1781, 4to, 3s.

Homer's Hymn to Ceres, translated

into English Verse, by Richard Hole,

LL.B. Lond. 1781, 8vo. 2s. 6d. A beau-

tiful translation, though sometimes too

paraphrastic. Reprinted at end of Bohn's

edition of Pope's Odyssey.
Homer's Hymn to Venus, translated

from the Greek, with Notes by I(saac)

Ritson. Lond. 1788, 4to. 2s. 6d. A trans-

lation of this hymn will also be found in

Congreve's Works.
Horaeri Batrachomyomachia. LaGuerre

des Grenouilles & des Souris d'Hom&re,

traduite, Mot pour Mot, de la Version

Latine d'Etieuue Berglere, imprim6o

HOM 1101

vis-h-vis. Par M. Franvois Cohen de
Kentish Town, age do liuit Ans {tlf. pre-

aiml Sir Francis Palijrau,:). A quoi on a
ajout^ une Paraphrase en Vers Anglois,

publico par M. Pope. 1797, 4to. 7s. 6d.

Hymns and Epigrams, by H. J. Pye,
1810.

Commentaries, &c. on Homer.
Homeri Gnoniologia, duplici Parallelis-

mo illustr. Gr. et Lat. cum Observat. ac

Notis per Jac. Duportum. Cantab. Field,

1660, 4to. 7s. 6d.

Heyuii. C. G. Excursus in Horaeri

Iliadem. Oxon. 1822, 8vo. 5s.

Penn (Granville), Examination of the

Primary Argument of the Iliad. Lond.

1821, 8vo, 6s.

Terra^on's (Abb6), Critical Disserta-

tions upon Homer's Iliad. Lond. 1722, 2
vols. 8V0. LAROF, PAI'KK, U. Is.

Observations on the Poems of Homer
and Virgil. Translated from the French
by John Davies. Lond. 1672, 12mo.

A Dissertation upon the Nature and In-

tention of Homer's Fables relating to the

Gods. Lond. 175,3, 8vo. Is. 6d.

A Dissertation on the Age of Homer.
1823, 8vo. 2s. 6d.

Scholia Graeca. Oxon. 1855, 8vo.2 vols.

17s. 6d.

Coleridge's (II. Nelson) Introduction to

the Study of the Greek Classic Poets

(Homer only). 1816, 12mo. 5s. 6d.

Gladstone's (the Right Hon. W, E.),

Studies on Homer and the Homeric Age.
Oxford University Press, 1858, 3 vols.

8vo. 11. 13s.

See Blackwell, T., Life of Homer. Bur-
gess, Thomas, Initia Ilomerica. Dammh
Lexicon Ilomericum. Flaxman John,

Illustrations. Patrick, Sam., Clavis Ho-
merica. Wood, Rob., Essay on Homer.

Homer. A burlesque Transla-

tion of, in verse. The fovu-th Edi-

tion improved. Lond. 1797. 8vo.

2 vols.
Best edition, with humorous plates. A

work full of humour, written by Thomas
Brydges, but which often transgresses the

bounds of decency. Nassau, pt. i. 350,

15s.— 1762— 1764, 12mo. 2 vols. Rox-

burghe, 2391, 6s.—1767, 12nio. 2 vols.

Urury, 1910, 6s. 6d.—The third edition,

greatly enlarged and improved. Lond.

1770, 12mo. 2 vols, with frontispieces.

Homer a la Mode, a mock Poem upon

the first and second Books of Homer's

Iliads. Oxford, 1664, Svo. By James,

afterwards Lord Scndauiore. Nassau, pt.

i 1641,8s. Lloyd, 666, 4s. Bindley, pt. ii.

486, 9s. 6d.—Oxford, 1665. Bibl, Anglo-

Poet. 364, 15s. Reed, 7014, 3s.

Homer a la Mode, the second Part, In

English Burlesque, or a mock Poem
upon the ninth Book of Iliads. Lond.

1681. Svo. Nassau, pt. i. 1642, 5s. Bind-
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ley, pt. ii. 487, 4s. 6d. Steevens, 217,
4s. (id.

Homer in a Nut-shell, or the Iliad in

Poggrel, by Nichodemus Ninneyhamuier.
1715, front. Nassau, pt. i. 1640, 3s.

Homerides. or Homer's tirst ISook mo-
denilzed by Sir Iliad Doggrell. 1716. (By
The. Burnet, in conjunction with Ducket.)

Buttmann's Le.':ilogus,or the Etymology
of Words in Homer, &c. by M. Fishlake.
Third edition, Lond. 1846, 14s.

Homer's Iliads in immortal Doggrel,
witli a critical Preface and learned Notes.
1720, 12mo.

See Lanii Trutmph antes.

Homes. See Holmes.
HoMELTE, (An), to be reade in

the time of the Pestilence, by Bp.
Hooper, 1553. 4to.

White Knights, Zl. 6s.

Homilies. — Certayne Seinnons

(xii.) or HomiUes, ap])oynted by
the Kyiiges Maiestie [Edward VI.]
to be declared, and redde by all

Persones, A^icars, or Cui'ates, cuery

Suiidaye in their Chiirclies, where
tiiey have Cure. Anno 1547.

[Homilies, First Book, written by Bp.
Cranmer.] Loud. K. Grafton, 1547, last

day of July, first year of Edward VI. sm.
4to. Black letter. At least five editions
of this, the first portion only, appeared in

1547, printed by Grafton. The first im-
pression (Title, as above, within a wood-
cut border), may be identified by having
tlie word ' Certain,' on the title. Only
three copies known. In the Titles to the
four other editions printed by Grafton,
same date, the word is ' Certayne,' and in

Italics. The first impression consists of
26 sheets and-a-half ; the other four edi.

tions 23 sheets each, extending A— Z. iv.

Besides these, Whitchurch printed three
editions with the same date. Homer bl.

They aj-e reprinted in the Fathers of the
Enjjlish Churcli.

Homilies (xii.) R. Grafton, xxi June,
1548. second of Edw. VI. (Title within
border, us before). A i to Q iv. on which
is tlie colophon and devices.

Homilies (xii divided into xxxii pts.)

R. Grafton, 1549, (August) newly imprint-
ed and by the Kynges Authorite divided.
(Title, as before, on A i, to A a iv. Colo-
phon at the foot of A a iii. device on A a
iv. Inglis. 1/. 6s. Some small additions
appear to have been m.ade, especially to

the Homily on Salvation.
Homilies (Title, as above). Newly im-

printed and by the Kynges HightiesH
Aucthoritee diiiided. Anno 1551. i.,ond.

iu isdib. Ric. Grafton, 4to.

Homilies, (as before), appoynfed by the
Quenes [Elizabeth] .Maiestie. I.oud. by
Richard .'vgge and John Cawood, 1550, 4to.
Twenty-four sheets. A to Z and A a in
fours. Again in 1562 two editions, one in
octavo.

— Tiie second Tome of the Homi-
lies. Lond. 1563. small 4to. 276
leaves. Containing xx Discourses.
This volume first appeared iu 1563.

There are as many as eight impressions
bearing the same date ; that considered
to he the first is, Lond. Jugge and Ca-
wood, 1563, 4to. and is unpaged, ending on
5 E 2 with ' Faultes escaped.' Hnrne
Tooke. 342, 9s. Goldsmid, 707, 6s. Picker-
ing, 21. 16s.

The second or connected edition. Lond.
Jugge and Cawood, 1563. 4to. A a— Z z,

and A a a to o, in eights, and P p p si.x

leaves only, the leaves numbered folio

1—292, besides Title and the Table.
Homilies,the second Tome. Lond. Jugge

and Cawood, 23 June, 1570, 4to. .\ to L 1

viii iu eights. Pp. 54-t, including title,

and last leaf having the Colophon.
Ames, Herbert, and Dibdin, eninnerate

other editions, printed in the sixteenth
century.

Homily, An. Against Disobedience
and Wilfi\l Rebellion, (no title-page).

Lond. Jugge and Cawood. 1573, 4to. add-
ed to the after-printed editions of the
Homilies, hnlh parts. The earliest edition
known is in folio. Lond. J. Bill, 1623.

Homilies, &c. 2 parts, 1673, folio. Incor-
rectly printed, but the last issued by
Authority. .-V copy on large tai-er in
Lambeth Library.

Homilies, &c., to which are added the
Constitutions and Canons Ecclesiastical,

set forth in the year 1603, with various
readings. Oxford, 1814, Svo. 6s.

Homilies, &c. New Edition, edited for

the Syndics of the University Press, by
Professor G. C. Corrie. Svo. Camb. 1850.
Numerous other editions, in all sizes.

Discourses on select Subjects ; being
the Substance of some .select Homilies of
the Church of England, rendered in a
modern Style, and fitted for the general
Use and Christian Instruction of the Com-
munity at large. By the Rev. Sir Adam
Gordon, Bart. Lond. 8vo. 2 vols. ' The
editor appears to have performed his

part witli great judgment, and I de-

sire to recommend these books to the
parochial clergy.'

—

Pp. Tnmlinc.

Select Homilies of the Church of Eng-
land, appointed to be read in the Churches
in the Time of Q. Eliz. 1812, 12mo. 3s. 6d.

Observations on the Homilies of the
Church of England ; iu a series of Lettcri.
Lond. 17S)0,8vo.2s.

,V« OUMULUM. PoSTlLLa.
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iroxDiiis, J. Mcreatovs Atlas,

containing his Cosinograpiiical Dos-

crii)tioii of the World. Lond. 1635.

folio. Maps, one of Virginia, with
head of Capt. Jolin Sniitli.

Hone, William. Ancient Mys-
teries Described, especially the En-
gli.sh Miracle IMays, founded on
Ajjociyiihal New Testaincnt Story,

including Notices of Ecclesiastical

Shows, the Festivals of Fools and
Asses, the English Boy Bishop,
the Descent into Hell, the Lord
Mayor's Show, Guildliall Giants,

Clu-istmas Carols, &c. Lond. 1823.

8vo. Plates on copper and wood.
10s. 6d.

Ill tlie original copies the plate of Gog
and Magog is coloured.

— Every-Day Book ; or Ever-

lasting Calendar of Popular Amuse-
ments, Sports, Pastimes, Cere-

monies, Manners, Customs, and
Events ; forming a complete His-

tory of the Year, Months and Sea-

sons, and a Pei-pctnal Key to the

Almanac. Lond. Hunt and Clarke.

1825-7. 2 vols. 8vo. 320 wood-cuts.
Dedicated to Charles Lamb, who ad-

dressed a Sonnet to the compiler.

— The Table-Book. Lond. 2

vols, (generally bound in 1), 1827-

8. 116 wood-cuts.

— The Year-Book of Daily Ee-
creation and Information, concern-

ing Remarkable Men, Manners,
Times, Seasons, Solemnities, Merry-
Makings, Antiquities, and Novelties.

Lond. 1832. 8vo. 114 wood-cuts.
Tlie previous four volumes are gene-

rally sold together, and in an early state

are worth about 3^. 3s. They have been
frequently I'eissued by Messrs. Tegg, with
later dates, but with woi-n impressions of

the cuts, U. 16s.— Facetiae and Miscellanies, with
One Hundred and Twenty Engrav-
ings by George Cruikshank. Lond.
1827. second edition. 8vo. 15s.

This volnme is composed of the follow-

ing pieces, originally published sepa-

rately with great success,—viz. Political

House that .lack l^uilt, fiftieth edition,

1820—The Man in the Moon, iwnuj sixth

eiiitiim, 1821.—The t^ueen's (Caroline, wife

of George IVth) Matrimonial Ladder,
forty-third edilimi, 1820, (this should ho
accompanied with a separate moveable
ladder on cardboard).—Dropt clauses of

the Bill against the Queen, (originally

published on a sheet in folio), without
date.—'Non mi Kicordo,' thirty-first edition,

1820.— Form of Prayer for the Queen,
1820, sixth editimt.—Political Showman,
ei(jhte.e.nlh edition, 1821.—The Riglit Divine
of Kings to Govern Wrong, 1821.—

A

Hank Note (a Political Facsimile) —Hank
Restriction Barometer.—liuonaparteplio-

bia, orlhe Origin of Dr. Slop's name, ttnlh

edition, 1820.—A Slap at Slop, 1822.—As-
persions Answered, (a Reply to an Article

on the Apocryphal New Testament, in

the Quarterly Review for October, 1821,)

fifth edition, 1824.—Another Article for the
Quarterly Review, 1821, second edition.

The larger portion of this volume had
previously appeared under the title of
' Popular Political Tracts,' without date,

8vo. 10s. 6d.

'The Apocryphal New Testament,
Svo. fourth edition, 1820-1, being all the
Gospels, Epistles, and other pieces now
extant, attributed in the tirst four cen-

turies to Jesus Christ, his Apostles, and
their companions, and not included in the
New Testament by its compilers.'

A work very necessary to enquirers into

the origin of dramatic representations,

but which called forth the article penned
by the Rev. Hugh James Rose in the
Quarterly, Oct. 1821, to which Hone re-

plied in the last two pieces of the pre-

viously noticed volume.
Hone's first literary effort was in 1806,

when he edited and published Shaw's
Gardener. He afterwards edited or pub-
lished a great variety of pamphlets,chiefly
political, among which are the following:
The Reformists' Register, Feb. 1, 1817,

to Oct. 25, 1817, Svo. 2 vols. 2d. each.
Poor Humphrey, an Almanac.
Three Parodies, entitled 'The late John

Wilkes' Catechism,' 'ThePoliticalLitany,'

and ' The Sinecurist's Creed.' For these lie

was tried by three ex officio informations in

Dec. 1817. On bis acquittal he publislied

his 'Three Trials,' in an Svo. form, which
had such a run that nineteen editions were
exhausted before the end of the succeed-
ing year, 1818, and the three parts are
now very scarce, and worth 10s. 6d.

Official Account of the Noble Lord's
Bite, and bis dangerous condition, 1817, 4d.

Another Ministerial Defeat.— Trial of

the Dog for Biting the Noble Lord 1817, 2.1.

Bartholomew Fair Insurrection, and the
Pie-bald Poney Plot. 1817, 2d.

Political Catechism, 1817, Svo. 2d.
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Hone, "Wm.

—

continued.

The Bullet, Te Deum, &c. 1817, 8vo. 2d.

The Regent's Bomb, 6d.

The Yacht for the Kegent's Bomb, with
illustrations. 6d.

The Apparition in Pall Mall, a.s it ap-

peared to James Sympson, with a design
by Cruikshauk, 6d. with a new Preface

of 12 pages, 2s. 6d.

The Genuine Wat Tyler.
Lord Byron's Poems on his ' Domestic

Circumstances.' 8vo. Is.

Trial of John Hunt for Libel, Feb. 21,

1821, in K. B., edited by Houe.
The King's Treatment of tlie Queen,

shortly stated, Is.

Tlie Prerogatives of a Queen Consort of

England. 2s.

The Queen's Case stated, by Charles
Phillips, Esq. (edited by Hone). Eleventh

edition, 1820, 8vo. Is.

The Maid and the Magpie, with preface,

Svo. fid.

Trials published by Hoxe. — Lord
Cochrane, for escaping from the K. B. Pri-

son, 8vo. fid.—Capt. Harrorder for Bigamy,
in marrying the Daughter of Paul Gilbert
Butcher, Svo. fid.—Webster v. Baldwin,
for a Libel, charging Adultery between
the Duke of Wellington and Lady C. W.
Webster, 8vo. fid.-Lord G. T. Beresford,

V. Earl Bective, for Crim. Con. Svo. fid.

—

Wright V. Braham, for Crim Con. the full

Report, with Memoirs of Mr. Braham,
Svo. 2s. ; an Abridgment, 8vo. fid.—The
Blood.money Men, Vaughan, Brown, Mac-
key, and others, their four Trials, Sept.
181fi. with an Account of the Witness
Drake, and Preface, Svo. 2s. 6d. — The
Blood Conspirators of 1756, with a por-

trait. Is.—Tlie genuine Confession of Thos.
Bedworth, executed for the Murder of

Elizabeth Beesmore ; relating his con-

stant Visitations by the murdered Wo-
man's Appaiition. Svo. fid.

Trial of Elizabeth Penning, edited by
Hone, 2s. fid.

Mysterious Case of Eliz. Penning, 9d.

Four Trials at Kingston, April 5, 1S16,

including Elizabeth Miller's, for poison-

ing Children, &c. &c. with 13 Questions
to Mr. Espinasse respecting Elizabeth
Fenning, Svo. fid.

The Miraculous Host tortured by the
Jew. Sixth edition, 1822, Svo. 10 cuts. Is.

Tributes of the public Press to the Me-
mory of the late Mr. Whitbread. 1815,

Svo. Is.

A Sketch from public Life ; Weep not
for me ; and other Poems. 1816, Svo.

Hone's Lord liyron's Cor8air,adaptedas
a KoMiance. 1817, Svo. 6d.

Prospectus of the Apocryphal New
Testament. 1821, Svo. 6d.

Lines on the Death of , ascribed to

a person of high poetical talent. 1816,
Svo. fid.

To the King (a Letter). 1821, Svo. Is.

The Ghost of Chatham ; a Vision. 1821.

Svo. fid.

A Speech at Dublin, in behalf of th«
Queen, by John Finlay, Esq. edited by
Hone. 1821, Svo. fid.

The Spirit of Despotism (by Dr. Knox).
Second edition, 1821, Svo. Is. fid.

Hiuts to Emigrants from Europe, i.e. to

Settlers in the United States, Svo. Is.

Account of the Riots in London, Dec. 2,

1816; with Memoirs and Anecdotes of

Preston, Dyall, the Watson Family, Thos.
Spence, &c. three Parts (written by Hone)
Is. each.
Report of the Spa-fields Meeting, Feb.

10, 1817, Svo. 2d.

Mr. Whitbread's latter Days and Death,
with Memoir, and Report of the Inquest,
Svo. port. 3s. fid.

Sentiments of Respect to Mr. Whit-
bread, Svo. 2d.

Memoirs of R. B. Sheridan, Esq. with
Estimate of his Character and Talents,
Svo. fid.

Napoleon and the Bourbons, Svo. 6d.

Napoleon's Deportation, Treatment, &c.
Svo. 6d.

Napoleon's Appeal to the British Na-
tion on his Treatment at Saint Helena,
8vo. 2d.

Remarkable Prophecies from the Reve-
lations of the Restoration of the imperial
Power in France, and its Duration until

186fi, Svo. 3d.

The Age of Civilization (by his part-
ner, John Bone) ; a work designed to indi-

cate and promote the Progress of human
Perfectiou, including Regulations of the
Economical Bank, Svo. Is.

Resist, or be Ruined ; or the Death of
the Property Tax, 8vo. with a plate. Is.

The Midnight Intruder; or. Old Nick
at Carlton House, a Poem, in 3 parts,

Svo. Is. 6d.

Napoleon and the Spots in the Sun, or
the Regent's Waltz, &c. ; curious and
whimsical Notes, Svo. Is. fid.

Authentic Account of the Royal Mar-
riage, with Anecdotes of the Princess
Charlotte and Prince Leopold, never be-
fore published, Svo. with a plate, Is. fid.

The Minister and the Mayor; or, St.

Peter versus St. Paul ; a I'oem, Svo. Is.

The Duke's Wedding, shewing how his

Royal Highness [/. e. Duke of Kent] got a
strange Wife abroad, &c. Svo. 3d.

The Bhick Beaks of Blackheath, a new
Ballad, 2d.

The Will of a great Personage, who
died of 37 mortal Stabs, 2d.

The woeful Condition of John Bull

Esq. 2d.

An Account of the Conversion (from
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Atheism to Cliristianity) of tlio late Win. Up the Rhine, In Letters. Second edit.
Hone, &c. Ki^ndal and I.ond. 1S48, 12n)0. Lend. Bailey, ItWO, post 8vo. cuts, 12s.
tliree- halfpence Kepiint.'d from the' Wl.imsicalities.a periodical GatherinL'.
Loiighborough J elegrapli newspaper, ISIS, Lond. Colbnin, 1843-44, 2 vols, post 8vo.
with additions. A second part was an- i;. jg. second edition, in 1 vol. cuts, 12s.
nounced, but query if it ever appeared.

p,,^.^;^^, ^y„^^^^ collected. Second edit.

HONESTO WiLLO, a Cliaunt, !

I'*""'- Moxon, 1846, 2 vols. fscp. 8vo. 128.

Printed bv tlip l?vers nii.l sold l.v '

~^^* edition, Lond. Moxon, 1862,78.—jrrimeu Dy ine li^tib, a"'' sola by
,
^^^^^^ edition, Lond. Moxon, 1858,78.—

the Cryers. jSevvcastle, 1715. 8vo.
j
Fonneenth edition, 1861, 73.

Brockett, 1628, 11. 2s.
j

Kepub. in Boston, U.S. more completely.

TT ,„„„ r,„ T p TT Pocms of Wit and 1 1 umour, (not iiiclud-
UONOUR.— llie Laws of Honour, ed in the London edition of the Poetical

or Account of Titles, Dignities, Works). 12nio. Lond. Moxon, 1847, 6s,—

Offices, &C. Lond. 1726. 8vo. 6a New edit., ia>3, 5s.- Seventh edit. Lond.

The first edition of this useful and well-
written work appeared in 1714. 8vo. Rox-
bnrRhe, 9122, 3s.

The Booke of Honor and Armes. See
SEO.iB, W.
Uouores Anglicani. 1712 See Seoab,

Simon.
The Laws of Honour. 1685. See

Flksheb, Thomas.
HONOTTHS ACADEMIE, or the

famous Pastorall of the fair Shep-
lieardesse JuUetta, done into En-
glish by R. Tofte. Lond. 1610, 4to.

Interspersed with poetry. Keed, 911,
16s. Saunders in 1818, 11. 18b. Bindley,
pt. ii. 1892, 16s. Nassau, pt. ii. 1609, U. la.

Bibl. Ang. Poet. 750, 31. 10s.

Hood, Thomas. Whims and
Oddities in Prose and Verse. Fii-st

and second Series. Lond. 1826-7,

2 vols, post 8vo. many cuts, 1^. Is.

New edition, in 1 vol. with 87 cuts.

Lond. Moxon, 1657, post 8vo. 68.

Odes and Addresses to Great People
(written in conjunction with J. U. Itey-

nolds). Lond. Colbum, 1825, 12rao. 5s. 6d.

Plea of the Midsummer Fairies, and
other PoemR. Lond. 1827, post 8vo. 8s.

National Tales. Loud. Harrison Ains-
worth, 1827, 2 vols, post 8vo. 11. Is.

The Epping Hunt, illustrated with 6 1828. 3 vols, post SvO. These 9
engravings ou wood by George Cruik- i - — - - -- —
shank. Lond. Tilt, 1829, 12uio. 2s. 6d.

Moxon, 1856,6s.—Kloventh edit. 1861, 5s.

Dream of Eugene Aram. Lond. Bogue,
1845, 12mo. cuts. Is.

The following is not hy the above Titos, flood:

Pen and Pencil Pictures, by Thomas
Hood (the Younger). Lond. Hurst and
Blacket, 1857, post 8vo. 10s. 6d.

HOOGEVEEN, Henry. Dictiona-
rium Analogicum LinguiE Grsecae.

Cantab. 1810. 4to.

Drury, 2189, russia, 11. 58.

To this is usually prefixed Ph. Cattieri
Gazophylacium Grascornm cum Auctario.
F. L. Abresch (Traj. ad Khen. 1757).

Cantab. 1810. Both works were printed
by the advice of Dr. Parr for Dr. Davy,
Master of Cains Coll.

HooGEVEEN, Henry. Doctrina
Particularum Linguae Grsecse, in

Epitomen redegit C. Q-. Schutz.

Glasg. 1813. Svo.

An esteemed work. Drury, 1915, 9s.

Hook, Theodore Edw. Sayings

and Doings. First Series, 1824. 3
vols. post. Svo. Second Series, 1825.

3 vols, post Svo. Third Series,

vols, pubhshed at 41. 14s. 6d. Re-
printed in 3 vols. fcap. Svo in Col-

burn's Standard Novels for 153.

and reduced in 1839 to 10s. 6d.

The Soldier's Return, a Comic Opera,
1805, 12mo. Is. 6d.

The Man of Sorrow. 1809, 3 vols, post
Svo. 11. lis. 6d.

This, his first novel, was published
under the pseudonyme of Alfred Allen-
dale, and proved a failure ; nevertheless

nierous wood cuts, 13s.—New edit, same
j

it was republished, 3 vols. 1842, 11. Is. and
cuts. Lond. Moxon, 1846, Svo. 10s. 6d.— afterwards remodelled in ' Sayings and
Again, Loud. Moxon, 1855, Svo. 10s. 6d.

j
Doings.'

Tylney Hall, a Novel. Lond. 1834, 3
vols, post Svo. Reprinted in 1 vol. post
Svo Lond. Bentley. 1840, 5s.—1849, 3s.6d.

—1856, Routledge, 2s. 6d.

Comic Annual, with humorous Cuts.
Lond. 1830 to 1839, 10 vols. 12mo. at 12s.

each. Vol. 11, Lond. Colburn, 1842, 12s.

(no volumes were published for 1840 and
1841).

Hood's Own, or Laughter from Year to

Year. No 1 to 12. Lond. 1S38-9, Svo. nu-
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Hook—continued.
Percy Mallory, 1824, 3 vols, post 8vo.

11. lis. 6d.

Reminiscences of Michael Kelly, 1826,
2 vols. 8vo. 11. 4s.— Lond. 2 vols, post Svo

Maxwell, a Novel (thought to be his
best), 1830, 3 vols, post Svo. 11. lis. 6d.—
In 1 vol. 12mo. 1849, 3s. 6d.

The Life of Sir David Baird, 1832, 2
vols. 11. 4s.

The Parson's Daughter, 1835, 3 vols,
post 8vo. 11. lis. 6d, lu 1 vol. 12mo. 1849,
3s. 6d.

.lack Brag, 1837, 3 vols, post Svo.
11. lis. 6d. In 1 vol. 12mo. 1849, 3s. 6d.

All in the Wrong; or Births, Deaths,
and Marriages ; a Novel, 1839, 3 vols.
11. lis. 6d. In 1 vol. 12mo. Lond. 1842,
3s. 6d.

Love and Pride, 1833, 3 vols. 11. lis. 6d.
Republished under the title of ' Widow
and Marquis.' Bentley, 1842, 12rao. 5s.

—

Again, 1849, 3s. 6d.

Gilbert Guraey, 1835, 3 vols, post Svo.
11. lis. 6d. In 1 vol. 12mo. 1849, 3s. 6d.—
Gumey Married, 1839, 3 vols, post Svo.
11. lis. 6d. In 1 vol. 12nio. 1849, 3s. 6d.

Pascal Bnino, a Sicilian Story, 1837,
1 vol. 10s. 6d.—Again, 1 vol., 3 vols, post
Svo. 1/. lls.6d.

Pen Owen, 12mo. 185.5. 6s.

Cousin Geoffrey, the Old Bachelor, 1840,

3 vols. 17. lis. 6d.

Fathers and Sons, 1841, 3 vols. 11. lis. 6d.

Precept and Practice, 1840, 3 vols, post
Svo. 11. Us. 6d.

Adventures of an Actor; or, the French
Stage and French People, from the Jour-
nal of M. Fleury (edited by Hook), 2 vols.

1842.

Peregrine Bunce ; or, Settled at Last,
1842, 3 vols. II. lis. 6d. In 1 vol. Rout-
ledge, Is. 6d.

(Posthumous, and, as Mr. Lockhart ob-

serves, not all written by Hook).

BeskUs the above, Mr. Hook wrote si'veral

Dramatic Pieces and Miscellanies, a list oj
which will he found in

The Life and Remains of Theodore Ed-
ward Hook, by the Rev. R. H. Dalton
Barbara. Third edition, 1S49, 2 vols, post
8vo. 1/. Is.—Fourth edition, in 1 vol. post
Svo. 1853, 5s.

HooKE, Andrew. BristoUia ; or,

Memoirs of the City of Bristol,

both civil and ecclesiastical ; in

two Parts. To which is jirefixed a

Dissertation on the Antiquity of

Bristol. Lond. 1748. Svo. Ts. 6d.
pp. K). including title, dedication, ap-

veadi.x, and errata.

HOO

A Dissertation on the Antiquity ol

Bristol. Lond. 1748, Svo. pp. ix. and 63.

HoOKE, Colonel. The secret His-
tory of Col. Hooke's Negotiations

in Scotland, in Favour of the Pre-

tender, in 1707. Lond. 1760. Svo.

38. 6d.

— Nathaniel. The Roman His-

tory, from the Building of Rome
to the Ruin of the Commonwealth.
Lond. 1757-71. 4to. 4 vols.

With maps and other plates. Vols. I.

II. III. have been several times reprinted
in 4to. Nassau, pt. i. 2130, bl. 5s. Heath,
2210, U. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1600,

37. Is. Dent, pt. ii. 286. 37. Gosset, 2909,

5/. I5s. 6d.—Lond. 1766, Svo. 11 vols.

Sotheby's in 1825, 37. 16s.—Lond. 1826,

Svo. 11 vols. 31. 3s. Lond. Dove, 1825,

6 vols. 8vo.—Lond. Trade, 1830, 6 vols.

Svo. 27. 2s.

Observations on, 1. The Answer of M.
L'.\bbe de Vertot to the late Earl Stan-
hope's Enquiry concerning the Senate of

antient Rome, dated December, 1719.

2. A Dissertation upon the Constitution
of the Roman Senate, by a Gentleman;
published in 1743. 3. A Treatise on the
Roman Senate, by Dr. Conyers Middle-
ton; published in 1747. 4. An Essay on
the Roman Senate, by Dr. Thomas Chap-
man

;
published in 1750. By Mr. Hooka,

Lond. 1758, 4to. 7s.

A short Review of Mr. Hooke's Ob-
servations, &c. concerning the Roman
Senate, and the Character of Dionysius
of Ilalicarnassus. Lond. 1758, 8vo.

An Apology for some of Mr. Hooke's
Observations concerning the Roman Se-
nate. With an Index to the Observations.
By Mr. Bowyer, Lond. 4to.

HooKE,Robt.,M.D. Posthumous
Works, containing his Cutlerian

Lectures and other philosophical

Discourses. Publisliod by Rich.

Waller. Lond. 1705. folio".

A great variety of curious physiologi-
cal speculations. Nassau, pt. i. 1961, rua-

sia, 17. Is. The works of this ingenious
philosopher and mathematician are still

in estimation.

Micrographia; or some physiological
Descriptions of minute Bodies made by
magnifying Glasses. Lond. 1665 or 7,

folio, plates. Nassau,pt. i. 1960, russia, 178.

Philosophical Collections, no. 1 to 7.

Lond. 1678, 4to. Published during a period
in which the I'hilosopliical Transactiona
were discontinued.
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Philosophical Kxperinionts and Oh-ier-

vations of the late Dr. II ooke and other
eminent Virtuosos : publisUed by \V.

Dorhani, Lond. 172(), Hvo.
Micrographia restaiirata, or Copper-

plates of Dr. Jlooke's Discoveries by the
Microscope. Lond. 1716, folio.

Microscopic Observations. Lond 1780,

folio, 9s. An abridgement of the Micro-
graphia, with tlie original plates.

Hooker, J. See Vowell, Jo]ui.

— Kichard, D.D. Works, ar-

ranged by tlie Rev. Jolui Kcbli'.

Lond. 1836. 8vo. 4 vols. Reprinted

Lond. 1811. Svo. 3 vols Third Edit.

Oxf. 1815. 8vo. 3 vols. 1/. lis Gd.
Works, with Life by Isaac Walton.

Oxford, 1793, 3 vols. Svo. Drury, 191(;,

U. lis. 6d. Ox. 1807, 3 vols. Svo. Nas-
sau, pt. i. 1644, \l. Williams, 917, in

pigskin, 21. 12s. O.xford, 1820, 3 vols. 8vo.

II. is.

AVorks, with Life by Walton, an Intro-

dnction, a Life of his antagonist, Tlionias

Cartwright, and Notes by B. llanbury.
Lond. 1830, Svo. 3 vols.

Works, with Life by Walton. Lond.
Tegg, 18.39, Svo. 2 vols. M. Is. New edi-

tion, in 1 vol. Lond. 1815. Svo. 12s.

Works, with a Life by Walton. O.xford

Un. Press, 1845, Svo. 2 vols. 12s. This
edition is according to Iveble's arrange-
ment, omitting the notes. Again, Oxford,
1850, 2 vols. Svo. 12s.

An Acconnt of the particular books or

tracts by Cartwright and others, wliich

gave rise to Hooker's most valuable work
on Eccles. Polity, will be found in Beloe's

Anecdotes, i. 19-23.

The Laws of Ecclesiastical Polity,

Eight Bookes. Lond. J. Windet, n. d.

(1594), folio. First edition, containing only

the first four Bookes— the same, second
edition, five Bookes, J. Windet, 1604—
1611— Lond. Stansby, 1617, five Books and
other Pieces, engraved title.--The fifth

Book, first printed in 1597, folio.—The
sixth Book, Lond. 1618.—The seventh
and eighth Books, Lond. 1618, 4to.

The Eight Books, (.and termed the

Works). Lond. folio, 1622.— Lond. fol.

1632, five Bookes, with Life by Bp. (har-

dener. Bindley, 15s.—Lond. fol. 1638, five

Bookes, and at the end certaine Divine
Tractates, with other Godly Sermons. Con-
tents given on fol. 454.

The Works. Lond. 1662, folio, with
a frontispiece by Faithorne, conl^iining

Hooker's portrait. Bindley, pt. i. 2012.

15b.— Lond. 1666, front.— Lond. 16«6. fol.

with Life by Walton for the first time.—
Lond. 1705, fol. Bindley, pt. i. 18s. 6d.—

Lond. 1723, best folio edition, llorne
Tooke, 344, 3«. large papek? Willett,
U. 2s.

A Digest of Hooker's Laws of Ecclesi-
astical Polity, by tlie Kev. J. B. Smith,
D.D. Lond. 1840, 12nio. 9s.

Life, by Walton. See Walton, Isaac.

ITooKEn, Ifichard. Weekly Mis-
cellany. 173G-8. 8vo. 2 vols.

lloUis, 592, 3s. 6d.—1732-7. folio, 2 vols.
Reed, 1367, 21. 2s. Ueber, pt. ii. 444 nos.
in 3 vols. 1732-41, 51. 3s.

— Tho8. History of New Eng-
land, from the Englisit planting in

1628 to 1652. Lond. 1651. 4to.
Bright, 2986, 13s.

— William. New England's
Teares for Old England's Eeares

;

a Sermon. Lond. 1611. -Ito.

— William. Pomona Londinen-
sis, containing Repre.'^cntations of

the best Fruits cultivated in British

Grardens, with Descriptions. Lond.
1818. 4to. .49 coloured plates.

Fol. Nos. 1 and 2. P.oscoe, 1765, 3/. 4s.

Pariidisus Londinensis, containing (114)
coloured Figures of Plants, cultivated in

the Vicinity of the Metropolis by W.
Hooker, with Descriptions by R. A. Salis-
bury. Lond. 1805-6, 4to. 40 Nos. Sothe-
by's in 182,5, U. Ts. 6d. 4to. 2 vols. Nwth,
pt. ii. 480, 31. 9s.

This botanical artist was draughtsman
and colorist to the Horticultural Society,
and is not to be confounded with Sir
William.

Hooker, SirW^m. Jackson, LL.D.
Journal of a Tour in Iceland, iu

the Sinnmer of 1809.—Second Edi-
tion. Lond. 1813. Svo. 2 vols.
This interesting work, treating on na-

tural history, especially botany, together
with the travels of Mackenzie and Hen-
derson, have left nothing to be desired on
tlie subject of this extraordinary island
and its inhabitants. First edition, Yar-
m^inth, 1811, Svo. 500 copies privately
printed, and 10 large paper.

Miiscologia Britannica; containing the
Mosses of Great Britain and Ireland,
systematically arranged and described,
with Plates illustrative of the CliaracteriJ

of the Genera and Species. By W. J.

Hooker and T. Taylor. M.D. Lond. 1818,

Svo.—Lond. 1827, Svo. 37 colourkd plates.
New edition, enlarged by WiLson, 8v(s
Lond. 1855, 2/. 2s. ; coloured, 4/. 4s.
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HooKE, Dr.— continued.
Musci Exotici; coutaininj? Figures and

Descriptions of new or little known fo-

reign Mosses and other crvptogamic
Plants. Lond. 1818-20, 8vo. 2' vols. 176
coloured plates, pub. 81. 8s. now 31. 3s.

LARGE PAPER, 4to. 2 vols. published 91. 4».

now il. 4s.

Flora Scotica; or a Description of Scot-

tish Plants, arranged both according to

the .artificial and natural Methods. In
two Parts. Lond. 1821, 8vo. 14s.

British Jungermanniae ; being a His-
to: y and Description, with Figures of each
Species of tlie Genus and microscopical
Analyses of the Parts. Lond. 1816, 4to.

Eighty-four plates coloured, with their

descriptions, besides four supplementary
plates, 61. 6s. large paper, folio, 10^. 10s.

The Exotic Flora. Edinb. 1823-7, royal

Sro. 3 vols. 232 coloured plates, published
151. reduced to 61. 6s.

Botanical Illustrations, oblong 4to. 1822.

In Parts, plain, 6s. coloured, 10s. 6d.

Flora Boreali-.\mericana: or, the Bo-
tany of the Northern Parts of British

America. Lond. 1829-40, 4to. 12 Parts, at

11. Is. each, forming 2 vols, royal 4to. 240
plates, reduced to SI. Ss.

Botanical Jliscellany, containing figures

and descriptions of plants which recom-
mend themselves by their novelty, rarity,

or history, &c. Loud. 1830-3, royal 8vo.

3 vols. 153 plates, of which 41 are coloured,

published 5^. .5.-1. reduced to 21. 12s. 6d.

Journal of Botauv, being a second series

of the Botanical Miscellany. Lond. 1834-42.

8vo. 4 vols. 74 plates, published at 3/. re-

duced to 1?. Is.

Illustrations of the Genera of Ferns,

after the designs of F. Bauer, with letter-

press by Sir W.J. Hooker. Lond. 1838-42,

12 parts, forming one volume imp. 8vo.

coloured plates, 6^ 6s.

Companion to Curtis's Botanical Maga-
zine. Lond. 1833, 2 vols, roy.al Svo. with
48 coloured plates, pub. II. 16s.

British Flora, fifth edition. Lond. 1842,

Svo. 14s. or with coloured plates, 11. 4s.

—Sixth edit. Lond. 18.10, 12mo.— Seventli

edition. Lond. 1850, 12mo. 14s. coloured
plates, 11. Is. See Smith, Sir .lames Ed.
Century of Orchidaceous Plants, with

introduction by J. C. Lyons. Lond. 1818,

4to. plates, 51. 5s.

Guide to Kew Gardens. Lond. 1847.

12rao. Is. New edition, Lond. 1855, Is.

Journal of Botany, and Kew Gardens
Miscellany. Lond. Ileeve, 1819-55, 6 vols.

8vo. 51. 5s.

London .Journal of Botanv. Lond. Bail-

liere, 1842-51, 8vo. 7 vol.s. U. 10s.

Notes on the Botany of the Antarctic

Voyage conducted by Capt. Ross. Lond,
Bailliere, 1843, 8vo. 4s.

Species Filicum. Lond. Pamplin, 1846-
1851, 8vo. 2 vols, SI. 16s.

Botany of Captain Beechey's Voyage,
by Sir W. J. Hooker and G. A. W,
Aruott. Lond. 1831—41, 10 parts, form-
ing one volume 4to. 100 plates, published,
15.S. each part, reduced 51. os.

Victoria Kegia. Lond. Reeve, 1851. ele-

pliant folio, coloured plates, 11. lis. 6d.

Icoues Plantarum, or figures, with brief
descriptive characters and remarks, of
new or rare plants, selected from the
Author's Herbarium. Lond. Bohn, 1837-
41, Svo. 4 vols. 400 plates, published at
51. 12s. reduced 21. Ss. New Series. Lond.
Bailliere, 1842-46, vols. 1—4, 11. 8s. each,
vol. 5, 11. 10s.—vol. 6, U. 8s.

Icones Filicum, figures and descriptions
of Ferns, principally of such as hiive been
altogether unnoticed by Botanists or in-

correctly figured. By Hooker and Greville.
Lond. 1829-31, folio, 2 vols. 240 coloured
plates, published 25?. 4s. reduced, 121. 12s.

Century of Ferns. Lond. 1854, 4to. 21.

coloured, 31. 3s.

See Curtis, Wm., Flora Londincusis.
Smith, Sir J. E. Woodville.

HooEES, N. Amanda, a Sacri-

fice to an unknown Goddesse, or a

Free-will Offering of a loving Heart
to a Sweet-heart. By N. II. of

Trinity Colledge iu Cambridge.
Lond. 1653. small Svo. frontis-

piece.

Shield, in his introduction to Harmony,
observes, these poems 'are ahnost as
scarce as a manuscript.' Bibl. Anglo-
Poet, 373, 41. 10s. Steevens, 913. 6s. 6d.

Bindley, pt. ii. 482, 21. 9s. Boswell. 1424,

with Miscell. Poet. 1653, 2/. 2s. Collation.—
Pp. 191, besides title, epistle dedicatory
to the Hon. Edward Mount;igup, sigued
N. Hookes, complimentary verses, and
errata, 11 leaves.

HooLE, John. Tlu'ce Tragedies,

viz. Cyrus, Tymanlhcs, and Cle-

onice. Lond. 17(38, 70, 75, Svo. 4s.

This gentlemiin likewise published
translations of Ariosto, Metastasio, and
Tasso.

KooPER, George, Bi.xltop of St.

Asaph, afterwards of Bath and
Wells. Works. Oxford, 1757.

folio, portrait.

Published by Dr. Hunt. Heath, 856, 8s.

LAiiOK I'APRR? Williams. 1041, 11.

New edition. Oxford, 1858, 2 vols. Svo.

1G.<.
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An Inquiry into the State of tlifi an-

cient Measures, tlie Atlicl<, Koinan and
Jewish. With an Appendix. Lond. 1721,

8vo. IloUis, 593, morocco, 8s. Ilcath,

1437, 7s.

HooPEE, G. E. De Valentiniano-

rum Hseresi Conjcet iirsc, quibus illius

Origo ex iEgyi)t. Thcol. deduciUir.

LoiKl. 1711. 4to. 6s.

Of this tract tlie author printed twenty
copies for private distribution.

— Ja. The History of tlie Re-
bellion and Civil Wars during (he

Reign of King Charles the First.

Lond. 1738, foho, plates.

A work in no estimation. Goldsmid,
438, 9s.

— John. Bisliop of Gloucester.

Various Work.s.

Tlie works of tliis eminent pvchite are
much esteemed. He suffered martyrdom
in the city of Gloucester, 1554.

Early Writings; edited for the Parker
Society by the Rev. Sam. Carr, Camb.
1S43, 8vo.
Later Writings, together with his

letters and other pieces ; edited for tlie

Parker Society by the llev. Charles Ne-
vinson. Camb. 1852, Svo. ; for contents
of both volumes see Parker Society, Ap-
pendix.
A Declariciou of Christe and of his

Otfyce, compylyd bj'.Joluin Hooper, Anno
1547. Zvrych by Avgustyne Fries, 1547,
16mo. A to M vi. in eights, dedicated to

Edward, Duke of Somerset. Denyer, 3,

Bl. 19s. Inglis, 702, 9s. 6d. Goldsmid,
376, 6s. Bindley, pt. ii. 483, los. Heber,
\l. 4s. Another, 1/. Is. AVhite Knights,
2018, morocco, 1?. 4s. Home Tooke, 345,
li. lis. 6d. Wilks, bl.— Newly corrected
and purged by C(hristofer) R(osdell).
Lond. (1582), 24mo. Reprinted in the fifth

volume of The Fathers of the English
Church, and by the Parker Society.

An Answer vnto my Lord of Wyn-
chester's Booke, intytlyd a Detection of

the Deuyls Sophistrye, wherwith he rob-

beth the vnlernyd People of the trew
Byleef in the moost blessyd Sacrament
of the Aulter made by .Tohann Hooper.
Zurj'ch, by Augustyne Fries, Anno 1547,
4to. Contains x, in fours. Reed, 662,
11. 2s.

A Declaration of the ten holy Coinaun.
dementes of AUmygthe God, wioten Exo-
20, Deu. 5. Collectyd out of the Scripture
Canonicall, Anno m.d.xlviii. Svo. It con-

cludes with an apology for the errors of

the press ; and contains Q 7. in eights. It

is paged in the middle with Roman nu-

merals. The date must be a misprint,
as the epistle ' Vnto the Chiystiann
Reader' is diited '5 Nouenibris Anno
M.D.XLix.' in this, as well as in two
other editions. Bindley, pt. ii. 48-1, 1.5s.

Heber, pt. i. 19s. Sotheby's in 1824. 15s.
— Lond. by Robert Waldegravo, 1550.

—

Lond. by Richardo Jugge, 1550, 12mo.
Inglis, 704, lls.-l.ond. 1588, T. Wood-
cocke, Svo. Reprinted in the fifth volume
of The Fathers of the Englisli Church.
A Lesson of the Incarnation of Christe,

by John Hoper. Lond. 1549, 16nio. C, in
eights, half sl'.ects. Perry, pt. i. 2097,
'U. 12s. 6d. Puttick, 1855, 3/. 9s.

A funerall Oratyon made the xiiij Day
of January, 1.549, vpon the Texte wry-
tyne in the Reuelatyone of Sayiite Johne,
Ca. 14. IThessalo. 4. 'Murne not as other
do which haue no hope.' Lond. by Ed-
ward Whitchnrcho, 1549, Svo. Twenty
leaves. Puttick, 185,5, Zl. 15s.—Lond. by
Thomas Raynalde, 1550, 12mo. Twenty
leaves.—Lond. by Thomas Purfoot, I6mo.
C 4, in eights.

A godly Confession and Protestacion of
the Christian Fayth. Lond. by John
Daye (1550), 4to. G in fours. White
Knights, 2112, 5s. Bindley, pt. ii. 1877,
1?. 2s.—Lond. by John Daye, 1550. 16mo.
E 7, in eights.—Lond. by Christ. Barker,
1581. Another by Barker, 1584, appended
to John Baker's Lectures on the xii. Ar-
ticles, 12mo. black letter. Reprinted in

the fifth volume of The Fathers of the
English Church.
An Oversight and Deliberacion npon

the holy Prophete Jonas ; in sevene Ser-
mons. Lond. 1550, 16mo. Hollis, 594,

5s. fid. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1555,
3Z. lis. Boswell, 1426, il. 4s. Inglis, 703,
lis. Heber, pt. ii. Ss. Another, 16s.

Godley and most necessary Annotations
in ye xiij Chapyter too the Romaynes.
Worcester, by J ho. Oswen, 1551, Ifimo.

E 4, in eights. Dedicated to ' W^illiam
.Jenyns Dc.aiie of the Catliedrall Church
in Gloucestre,' &c.— Lond. (1583), 16mo.
An Homelye to be read in the Tyme of

Pestvlence and a moste presente Remedye
for the same. Worcester, J. Oswen, 1553,

4to. White Knights, 1954, morocco,
3/. 6s. resold Heber, pt. ix. bl. 5s. Re-
printed in the fifth volume of The Fathers
of the Englisli Church.
An Exposition vpon the 23rd Psalme of

Dauid. Whereunto is annexed an Apology
of his against such as reported, that he
cursed Queen Mary, &c. Lond. 1562,

16mo. Perry, pt. i, 2096, Zl. lis. Heber,
pt. i. 15s.

An Apologye againste the Report that
he should be a Maintainer and Encorager
of suche as cursed the Quenes Highnes
that then was. Queue Marye. Lond.
1562, 16mo. L, in eights. At the end

4b2
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of the Apology are certayne letters.'

Puttick, i;. 10s.

Certeiue comfortable Expositions vpon

the xxiii.Lxii, Lxxiii, and Lxxvii Psalmes

of David. Lond. 15S0, 4to. Kepiiuted in

the fifth volume of The Fathers of the

English Church.

HooPEK, Margaret. Most fearfull

Newes from, the Bishopric of Dur-

ham, being the Eelation of M.

Hooper being possessed by the

Devil. Lond. 1641. 4to.

A copy is in the Kritish Museum.

— Samuel. A System of Doc-

trines contained in Divine Eevela-

tion. Boston, 1811, 8vo. 2 vols.

Williams, 918, 18s.

— WiUiiim. The flying Pen-

man ; or the Ai't of Short-'OTitiug

by a more easie, exact, compendious

and speedy Way. Lond. 1674.

12mo. 7s. 6d.

An ingenious system, with a front, and

portrait of the author, by J. Drapentier.

White Knights, 2020, 10s.

— W., M.D. Rational Recre-

ations, in which the Principles of

Numbers and natural Philosophy

are clearly and copiously elucidated

by a Series of easy, entertaining,

interesting Experiments ; among

which are all those commonly per-

formed with the Cards. Lond.

1774. 8vo. 4 vols.

Heath, 1334, 11. 5s.—1783, 8vo. 4 vols.

—Bent, pt. i. 1093, \l. Gs. Abridged, 2 vols.

12mo. , , _.— Robert, M.D. Medical Dic-

tionary. Lond. 1825. 8vo.

Fifth' edition, considerably enlarged.—

Seventh edition, by R. Garnet, 1829.—

Eighth Edition, by K. Grant. Lond. 1839,

\l. lOs. Dr. Hooper has published other

useful articles, connected with the study

of medicine, &c.

The morbid anatomy of the Human
Brain, being illustrations of the most fre-

quent important organic diseases to which

the viscus is subject. Lond. 1826, 4to.

11. 10s. „ , „
The morbid anatomy of the Hum.an

Uterus and its appendages. Lond. 1832,

royal 4to. 3^ 3s. 21 coloured plates.

HooaON, WilUam. The Mmer s

Dictionary. Wrexham, 17 17. Svo.

58.

nop

Shortly afterwards appeared D. W.
Linden's Letter, shewing Hooson's mis-

takes and errors. Chester, 1747, Svo.

Hop the Brewer. — Lament-

able Complaints of Hop the Brewer,

and EUcalfe the Butcher. Lond.

1641. 4to.
Nassau, pt. i. 2359, \l. 10s. Heber, pt.

vii. 11.

Hope, Sir Thomas, Bart. Minor

Practicks, with Notes and Observa-

tions by J. Spottiswood : to which

is subjoined, an Account of all the

religious Houses that were in Scot-

land at the Time of the Reforma-

tion. Edinb. 1734. 12mo.
An esteemed legal work. — A former

edition. Edinb. 1726, 8vo.

lu CaroUim I. Britanniarara Mo-

uarcham Carmen seculare. Edinb. 1026,

4to. „
• _ Thomas, F.A.S. The Cos-

tiune of the Ancients. Lond. 1809.

royal Svo. 2 vols. 200 plates, pub-

Hshed 11. 2s. or large paper, royal

4to. 4Z. 14s. 6d.

An esteemed work. Duke of "iork,

2658 11. 3s. North, pt. ii. 431. russia,

%l. 18s. White Knights, 2113, morocco,

U. Towneley. pt. i. 617, russia, %l. 10s.

LAKOE p.-vi'ER in 4to. Bindley, pt. ii. 1672,

russia 4^ 16s.—Second edition, Lond. 1812,

royal 'Svo. 2 vols. With 260 plates. Nas-

sau, pt. i. 1647, 2^. 5s. LAROE taper, m
4to. Townelev, pt. ii. 926, 3(. 8s. Duke
of York, 2659, 3«. 16s.

Third edition, with considerable addi-

tions. Lond. 1811, royal Svo. 2 vols. 321

plates, 11. 5s.

Household Funiitnre and internal De-

corations. Lond. 1807, folio. With 60

phites. Duke of York, 2473, 11. 2s. Font-

hill, 1765, 3/. 3s. i.aroe paper, in im-

perial folio.

Designs of modern Costume, &c., en-

graved in Outline by Henry Moses, folio.

Historical Essay on the History of

Architecture. Third edition. Loud. 1840,

roy.il Svo. 2 vols. 99 plates, published 11.

reduced to 1/. 8s.—First edition, Lond.

1837 Svo. 2 vols.— Second edition, 1838, 2

vols. Index by Cresy. Lond. royal Svo.

1838. Translated into I'renchby A. Baron.

Paris, 1839, royal Svo.

— Thos. Anastasius, or the Me-

moirs of a Greek ; written at the

Close of the 18th Ccntuiy. Third

ICdition. Lond. 1820. crown 8vo.

3 vols.
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An oxtraoijiniiry wink, uniting the
entertainment of a novtl with the in-

formation of a book of travels. Dniry,
84, U. 16s. New edition, in 1 vol. IVinio.

5s. Lond. Hentley. Heduced to 3a. 6d.
Essay on tlie Origin and Prospects of

Man. Lond. 1831, 3 vols. 8vo. 21. 12h. 6d.

Hope, Sir Thomas, of Craighall.

Diary. 1633 to 1645. 4to.

— Sir William. The compleat
Fencing-Master. Loud. 1691.
12mo. with plates.
White Kniglits, 2019, lis. Second edit.

Lond. 1692, ]2uio. Sir W. Hope published,
several other works on Fencing, &c.

Hope, The, of the Faithfull,

traiisl. by Miles Coverdale, out of

high Almaine. Lond. 1G79. 12ino.

HopER. See HooPEn.

Hopkins, David. A Vocabulary
of Persian, Arabic, and English.

Lond. 1810. royal 8vo. 1/. Is.

Abridged from Dr. Wilkins' edition of

Kichardson's Dictionary.

— Ezechiel, D.D., Bishop of

Raphoe, afterwards of Derry.
Works, with his Life, by the Rev.
Josiah Pratt. Lond. 1809. 8vo.

4 vols, with portrait. 11. 16s. lakoe
PAPER, in royal 8vo. 21. 12s. 6d.

Lond. 1710, folio with portrait by J,

Stnrt, 11. 4s. Complete edition, with JMe-
raoir and very elaborate Indexes, 2 vols,

imperial 8vo. Lond. Bohn, 1855, 15s.

— Matthew. The Discovery
of Witches, in Answer to seve-

rall Queries lately delivered to the

Judges of Assize for the County of

Norfolk. Lond. 1647. 4to.

This delectable book (10 pages) is or-

namented with a curious frontispiece, in
which, under the effigies of Hopkins, are
figures of various imps mentioned in the
work. Butler alludes to this witchfinder
in his Hudibras, p. ii. canto 3. See Ke- I

Irosp. Review, p. 87-136. Nassau, pt. ii.
|

1525, 21. 12s. fid. Inglis, 1639, morocco, i

21. 12s. 6d. Bindley, pt. iv. 1052, with
the frontispiece (a fac-simlle), 13s.

Hopkins, Sam. Historical Me-
j

nioirs relating to the Housat-bun-
nuck Lidians. Boston, N.E. 1753.

4to.

Hopkins, W. Preparation unto
tlie Waye of Life. Lond. R.

Waldegrave, 1581. 12mo.

HoPKiuK, Thomas. Flora Glot-

tiana. Glasgow, 1813. 8vo. 7s. 6d.

A catalogue of the indigenous plants
on the banks of the Clyde and in the
neighbourhood of the city of Glasgow.

Flora Anomia. A general View of

the Anomalies in the vegetable Kingdom.
Glasg. 1817, 8vo.

Hopton, Arthur. A Concor-
dancy of Ycares. Lond. 1615. 8vo.

5s.

A curious work ; several times printed.
By John I'enkethman. Lond. 1635, 4to.

Baculum geodeticum sive viaticum

:

or, the Geodetical Stall", containing eight
Books. Lond. 1610, 4to.

Speculum topographicum : or, the To-
pographical Glass. Lond, 1611, 4to.

A notice of Hopton, ' the miracle of his
age for learning,' will be found in Wood's
Athen. Oxon.

Horace. .S'ee Hosatius.

HoR.E Beatse Marite Yirginis

in usura Ecclesise Sarisburiensis.

Lond. Caxton. 12mo.

Of this edition, printed by Caxton, a
fragment, consisting of eight pages only,

is known. It is probably the only 12mo.
volume printed by Ca.'iton. 5'ee Ames, by
Dibdin, vol. i. 358-9.

Rothomagi, 8vo. 1494. See Bibl. Spen-
cer, vol. iv. 512-4.

Lond. (H. Pynson), 8vo. 1495. See Bod
leiau Catalogue.

Lond. R. Pynson, 4to. n. d.

Paris, 8vo. 1497.

Rouen, Kerver, pro J. Richard, 8vo.
1497. A copy on vellum Is In the British
Museum.

Paris, Phil. Pigouchet, 8vo. 1498.

Copies on vellum are in the Bodleian,
Douce, and Gough Collections, Oxford

;

and the Public Library, Cambridge.
Paris, Jehannot, 12mo. 1498.

Paris, Pigouchet, pro S. Vostre, Svo.
May 16, 1498.

Paris, Hygman for Simon Vostre, long
Svo. circa 1520.

Without place or printer, 1521, Svo.
1537, 8vo. 1542. Svo.

Paris, Hardouyn, 8vo. 1498. A copy
on VELLUM is in the British Museum,

Paris, Phil. Pigouchet, Svo. 1500.
Paris, Phil. Pigouchet, Svo. 1501. A

copy ou VELLU.M is in the Bodleian Lib-
rarv.
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contin.

Paris, Pigouchet pro S. Vostre, 8vo.

1501. A copy on vellum, Rev. T. Homer.
Lond. W. de Worde, 4to. 1502.

The Calendar is from 1503 to 1521.

Sotheby, Nov. 1855, 33/. A similar copy
on VELLUM is in the Bodleian Gough Col-

lection.

Paris, Pigouchet, 4to. 1502.

Lond. Julian Notary, 1503, 4to. Towne-
ley, on vellum, 48/. 6s.

Paris, Hopyll. Impensis Will. Breton,

civis Lond. sm. 4to. 1506. 256 leaves. A
copy on VELLUM is in tlie Bodleian.

Paris, S. Vostre, 8vo. 1507. A copy on
VELLUM is in the British Museum, Maskell
Collection.

Paris, Kerver, impr. Bretton, 8vo. 1510.

A copy on vellum is in the Bodleian
Library.

Paris, KeiTer, imp. ac sumpt .W. David,
8vo. 1510.

Lond. Wynkyn de Worde, 4to. 1510.

Paris, Simon Vostre, 1512, large wood
cuts. Sotheby's, Mar. 1859, wanting three

leaves, bl. 7s. 6d.

Lond. Wynkyn de Worde,. 4to. 1513.

Printed in a large missal type. Sotheby,

Dec. 1857 (imperfect), 12/.

Lond. Pynson, long 12mo. 1514.

Lond. W. de Worde, 12mo. 1514.

Paris, Byrckman, 4to. 1514.

Paris, Byrckman, 8vo. 1514.

Paris, Byrckman, Svo. 1516.

Paris, Byrckman, 4to. 1516.

Paris, Hygmaii, 4to. 1519.

I'aris, Hygman, Svo. l.')19.

Paris, Regnault, 4to. 1519.

Paris, Byrckman, per Nic. llygman,
folio, 1519.

Paris, Byrckman, 4to. 1520.

Paris, Vostre, 8vo. 1520.

Paris, Hygman, 4to. 1520. A copy on
VELLUM is in the Bodleian Library.

Paris, S. Vostre, pro Nic. Hygman, Svo.
1.520. X copy on vkllum is in the British
Museum, Maskell Collection.

Pari.s, J. Bignon, pro Richd. Fakes,
12mo. 1521. L in twelves.

Paris, Byrckman, 4to. 1521.

Paris, J. Petit, folio, 1521.

Lond. Pynson, 4to. 1522.

Lond. W. de Worde, 12mo. 1522.

Rouen, 12mo. 1525.

Cologne, 4to. 1525.

Paris, Kegnanlt, 4to. 1526.

I'aris, Regnault, Svo. 1526.

Paris, Regnault, 4to. 1527. A copy on
vellum was in Mr. Maskell's possession.

Paris, Regnault, Svo. 1527. Towneley,
621, 21. 2s.

Paris, Byrckman, pro Provost, 4to. 1527.

Paris, llardouyn, 1527. On vki.lum,
In the Earl of .Vshburnham's Collection.

No place or printer, venundantur Lon-
dini apud cccmeterium S. Pjuili, 4to. 1527.

Paris. Hardouvn, Svo. 1528.

Paris, Regnault, 4to. 1530.

(No place.) Sold in St. Paul's Church
Yard. Ruremond, 4to. May 14, 1531.

See Ames by Herbert, pt. ill. 1829.
Antwerp. Endlioven, 4to, 1531.
Paris, Regnault, 4to. 1531.

Paris, Regnault, Svo. 1532.

Paris, J. Growte pro T. Kerver, 16mo.
1532.

(No place.) Wyer, 16mo. 1533. (St.

Paul's Lib.)
Paris, Regnault, small folio or 4to. 15.'i4.

Paris, Regnault, 4to. 1535. The colo-

phon is dated May 25, 1536. Saunders,
1818, 13s. A copy on vellum is in the
Bodleian Library, another in the Spencer
Library.
Lond. T. Petit, 16mo. 1541.
Rouen, 12mo. 1542.

Rouen, Rob. Valentin, 24mo. 1551.

(No place.) Johan. le Prest, pro Kdb.
Valentin. 1554, with woodcuts by J. Mal-
lart.

Lond. T. Petit. Svo. 1554.
Lond. T. Petit, IGnio. 1554.
Lond. J. Waylande, 12nio. 1555.

Lond. R. Toy, 12mo. 1555.

Lond. J. King, IGmo. 15.55.

Rouen, Valeutin, 12mo. l.'i.^O.

Lond. assigns of J. Waylande, 12mo
1558.

Other Editions without dnti'..

Rouen, J. Cousin, 12mo. (1528).

Paris, Regnault, Svo.
Paris, Regnault, 4to. (1524).

Paris, Hardonyn, Svo.
Paris, Gueri, 12mo.
Paris, Kerver.
Lond. Pynson, 4to.

Lond. Julian Notary, 4to. (1G03).
VELLUM. Towneley, pt. i. 618, 48/. 6s.

Lond. W. de Worde, 4to. (1526?)
Lond. Elizabeth, v.'ife of Rob. Redman,

Svo. Latin and Lnglish.
Paris, Byddell.
Paris, Kerver, 2 vols. Svo. (Spencer

Library).

Paris, Poitcvin. Bindley, 735, 10s. 6d.
Paris, S. Vostre, on vellum. Towneley,

pt. i. 816 (Illuminated), SI.

Hor.t: Bcatfc Marire Virginis ad
usiim Ecclesie Eboraccnsis. Lond.
Wright, Svo.

Other editions.

Rouen, Bernard and Cousin, 4to. 1517.
Lond. 12mo. 15.56.

For further information respecting the
foregoing volumes of Hono, and in whose
possession copies are, .w! l^ist of Printed
Service Books according to the ancient
Uses of the Anglican Church [by Mr.

I
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Dickinson], published by Masters. Lonil.

1850, 8vo. and Maskell, Monumenta Ki-
tmilia Ecclesiaj AuglicauiB, 3 vols. 8vo.

Lond. 1846.

HoE.a<;. Private Devotions in the

Practise of the ancient Cliui-uh

culled ' The llours of Praicrs ' as

))ublishcd bv Aiithoritio of Queen
EHsabeth, 1560-1G55. 12uio. 15s.
A translation of the Ilora-, of nnconi-

mon occurrence, but of which sevei'al edi-

tions were printed.

HoR^ SUBSECIV^ : Observations
and Discourses, Lond. 1G20. small

8vo.
I'p. 542. This work is by some attri-

buted to Grey Bryiitjes, Lord Chandos,
by others to Gilbert Cavendish. See
iirydges' Censura Literaria, and Park's
lOdition of Lord Orford's Royal and Noble
Authors.

HoRAEiUM. See Oraeium.
HoRATius, Qiiintus riacciis.

Opera.
Q. Iloratii Flacci Venvsini, Poetie

Lvrici, Pocmata omnia, doctissimisScholijs
iliustrata. Lond. 1574, Svo. 10s. 6d.

Quinti Iloratii Pocmata, doctissimis
Scholijs et nouis aliquot Aunotatiuuculis
iliustrata. Lond. 1578, Svo.

Qvincti Iloratii Foeuiata omnia. Qui-
biis adiunximus I. luvenalis et A. Persij

Opera; doctissima etiam in vnumquenq ;

.Scholia & Annotationes qukm maxime
idoneas coniecimus. Lond. 1585, 16mo.

Iloratius, cum Scholiis Joan. Bond.
Lond. 1606, Svo. 6s. Fir.st edition. Bond's
Horace is extremely useful for students,
and as such has been very frequently re-

printed both at home and abi'oad.

Iloratii Opera, Interpretatione et Notis
illustravit Lud. Desprez, ad Usum Del-
phini. Lond. 1694, Svo. 10s. Frequently
reprinted up to a recent date.

Horatii Opera, access, varia; Lectiones
(edente Jac. Talbot). Cantab. 1699, 4to.

A superb and correct edition, but in little

estimation. Heath, 4015, 5s. 6d. Rox-
burghe, 2568, 8s. 6d.

Horatius cum variis Lectionibus. Can-
tab. 1701, 12mo. 3s. A,neat and correct

edition, published under the inspection
of Dr. Talbot.

Horatii Opera, ex Recensione et cum
Notis atque Emendationibus Ric. Bent-
LBii. Cantab. 1711, 4to. Bentley's Horace
is regarded as one of the best editions of

this poet. Roxburghe, 2569, lis. The
best edition (to which Bentley contributed
additional notes) was published at Am-
Bterdam, 1713, and reissued with a new

title in 1728, 4to. Bentley's Notes liave

been reprinted separately abroad.
Horatiu.s Flaccus, ad nuperam Rich.

Bentleii Lditionem cxpressus, Notas ad-
didit Th. Bentleius. Cantab. 1713, 8vo.

7s. A correct and scarce edition.

Horatii Opera (edente Mich. Maittaire).
Lond. 171.5, 12mo. A neat and correct

edition, v.iih an excellent index. Rox-
burghe, 2570, 3s. 6d. I.AKOE FAPEB. Ilib-

bert, 4016, morocco, IL lis. 6d. Dent,
pt. i. 513, morocco, by Roger Payne, 21,

Heath, 3104, 11. 3s.

Horatii Flacci Poemata, emendavit
variasque Lectiones adjccit Alexander
Ciiningamius. Lond. 1721, Svo. 2 vols.

This accurate edition was printed at Hag.
Com. The second volume consists of the
editor's observations on Bentley's notes.

Heath, 4018, 9s. 6d. Williams, 924, mo-
rocco, II. 7s. LARGE PAPER of Vol. I.

Williams, 92.5, morocco, il. 13s.

Horatii Kclogre, ex recens. et cum
Notis WiL. Baxtew. Lond. 1725 or 17.3.5,

Svo. 7s. 6(1. Drury, 1926, 3s. 6d. laugb
PAPER. Heath, 4299, 14s. 6d. MacCartby,
105 francs. Dent, pt. i. 1098, morocco,
U. 13s.—The tirst edition, Lond. 1701,
Svo. 4s.—By some critics Baxter's Horace
has been extolird as the best edition ever
published, while others speak but slight-

ingly of it. It formed the basis of Ges-
ner and Zennius' editions.

Horatii Carminum Libri V. recensuit
et emendavit Geo. Wade. Lond. Bowyer,
1731, 4to.

Horatii Opera, seneis Tabulis incldit

Joan. Pine. Lond. 1733, 7, royal Svo. 2
vols. An edition more remarkable for its

beauty of engraving than for the correct-

ness of its text. FIF.ST EDITION. In Vol.
ii. p. 108 of this edition (which is greatly
preferred on account of the impressions
of the plates), the medal of Ciesar ex-
hibits the words Post, est, which in tlie

second edition are corrected to Potest.

Drury, 1928, morocco, il. 2s. Heath, 4020,
morocco, 31. 8s. Towneley, pt. i. 189,
6;. 6s. pt. ii. 267, morocco, il. 5s. Willett,
1260, ei. 16s. 6d. Bindley, pt. Ii. 694, mo-
rocco, il. 9s. Stanley, 172, 51. 8s. Dent,
pt. i. 1100, morocco, bl. 15s. 6cL Brockett,
1638, 51. Marquis of Townshend, 1542,
5i. SECOND EDITION. Hibbert, 4013, mo-
roeco, SI. 4s. Roxburghe, 2572, 21. 3s.

Brockett, 1639, morocco, 21. lis. Inglis,

705, morocco, 3^. 3s. Steevens, 284, blue
turkey, 2^. 18s. Heber, very fine, old mo-
rocco, SI.

Horatii Opera, edidit J. Jones. Lond,
1736, Svo. 4s. LARGE PAPER. Williams,
930, morocco, U. Drnry, 1929, Ss. 6d.
Heath, 1321, 7s. 6d. WacCarthy,95 francs.

Iloratii Flacci (/pera, ad fidem editionia
altcrius Cantabrigieusiscastigata. Lond.
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1740. ISino. A neat and correct little edi-

tion, 'Typis Jacob! Watson.'
Iloratil Opera. Lond. typis Briudley,

1744,18mo. 3s.6d.
Horatins Flaccus, ad Lectiones proba-

tiores diligenter eniendatus et Interpunc-
tione nova saepius illustratus. Glasg.
17-44, 12mo. lO.s. 6d. Commonly called

THE iMMAc;uL.4.TE EoiTiox. The sheets as
tliey were printed were hung up in the
college of Glasgow, and a reward offered

to any who should discover an inaccuracy.
Notwithstanding all the care taken, some
inaccuracies exist, a list of which will be
found in the last edition of Dibdin's In-

troduction to the Classics. Sir M. M.
Sykes, pt. ii. 9, ISs. fixe paper. 14s.

Stanley, 174, morocco, 21. 7s. large
PAPER. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 10, 1?. 9s.

iii. 1065, uncut, 21. 2s. Duke of Grafton,

538, 19s. Williams, 926, ruled with red
lines and bound in morocco by Roger
Payne, \l. 16s. Dent, pt. i. 1102, uiorocco,

1/. 7s. Roxburghe, 2573, 11. 2s.

Horatii Opera (edente J. Ilawkey).
Dublin, 1745, Svo. An excellent edition.

Bindley, pt. ii. 696, 7s. 6d. large paper.
Williams, 931, ruled with red lines, and
bound in morocco. Garrick, 1155, lis. 6d.

This edition forms one of a series consist-

ing of 5 vols. viz. Horace, Virgil, Terence,
Jiiveual, and I'ersiu.s. The 5 vols. Sykes,
bl. 5s.

Horatii Opera. Lond. Gul. Sanddy,
1749, 12mo. 2 vols, with plates. "White
Knights, 2029, 12s.— .\nother edition, by
the same printers, in the same year, 2
vols, royal 8vo. White Knights, 2030,
mor. U. 13s. Heath, 4023, \l. 4s.

Sandby also piiblislied Terenxe and
ViRoii., each in 2 vols, uniform. Tlie 6

vols. 8vo. 21. 2s. or LARUE PAPER, morocco,
il. 4s.

Horatius, ad Lectiones probatiores
diligenter eniendatus. Glasg. 17U0, 8vo.

Heath, 4027, 5s. fine paper. Williams,
928, morocco by Roger Payne, lis. 6d.

large paper, in 4to, Drury, 2199, rtissia,

17s. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 207, morocco,
1/. 17s. Heath, 4028, russia, U. Is.

Horatius (curii Livie). I'irm. 1762,
12mo. The most correct of all IJasker-

ville's editions of the classics. (The paper
is usually spotted.) Stanley, 175, morocco,
U. 15s. Heath, 4029, 9s.— Birm. 1772, Svo.

Tliis edition is very inferior to that of

1762. Dr. Harwood pronounces it 'a
jiiiltry book.' Hibbert, 4010, morocco, 9s.

Reprinted, Lond. 1799, 12rao. 5s.

Horatii Opera. Birm. 1770, 4to. A
beautiful edition from Baskerville's press,
to whicli Gravfclot's plates are often
MU\ei\. Heath, 1032, morocco, :M. Lis. 6d.

Willcll, 1107, -il. C.'5. Strcttell, 1224, uu-

]
cut, 1^ 13s. Drury, 2201, with Gravelot's
plates inserted, morocco, 21. 4s. resold
Hibbert, 4112, 2i. 8s.

Horatii Flacci Carmina expurgata ; in
Usum Scholarum. Cum Notis anony-
mis et Jos. Juventii. Lond. 1784, Svo.
6s. Edited by Dr. Vicesimus Knox,

Horatii Opera cum variis Lectionibus,
Notis Variorum et Indice locupletissimo.
(edentibus H. Homer & CaE. Coubr).
Lond. 1792 3, 4to. 2 vols. Edwards, 265,
russia, 2Z. 14s. large paper, in royal 4to.

4 vols. Twenty-five copies printed. Beck-
ford in 1807, 170, morocco by Roger
Payne, 22/. 10s, resold Dent, pt. ii. 289,
20?. 10s. Stanley, 178, morocco, 27/. 6s.

Sir M. M. Sykes, pt. i. 16U3, in hog-skin,
24/. 3s. Hibbert, 4110, morocco, 18/. 15s.

Horatii Flacci quae supersunt, re-

censuit et Notulis instruxit Gilbertus
Wakefield, A.B. Lond. 1794, 12mo. 2 vols,

with heads of Horace and Msecenas and
two vignettes. Tlie text is corrected
paitly from Dr. Bentley's and Mr. Mark-
land's emendations, and partly from Mr.
Wakefield's own conjectures. Hibbert,
4008, 8s. Fonthill, 1537, lis. large
PAPER, 2 vols. Svo. Sir M. M. Sykes, pt.

ii. 13, 2/. 8s. Drury, 1931, morocco, 21. is.

Dent. pt. 1. 1103, mor. 21. 4s.

Horatii Flacci Opera, cum Scholiis

veteribus, castigavit, et Notis illustravit

Gulielmus Baxterus. Varlas Lectiones
et Observationes addidit Jo. Matth.
Gesnerus ;

quibus et suas adspersit Jo.
Carolus Zeunius. Glasgua;, 1796, Svo.
10s. 6d.— Edinb. 1806, royal Svo. 9s.

LARGE PAPER, iu 4to. Brockctt, 1783, mo-
rocco, 15s.—Lond. 1809, Svo. 7s. large
PAPER, 10s. 6d.

Horatius, cura Johannis Hunter. An-
dreapolis, 1797, 12mo.5s. According to Dr.
A. Clarke, ' The text of this has been com-
pared by the learned editor with those
of forty different copies; and it is said

no error has yet been discovered in it.'

Horatii Opera. Cura Johannis Hunter.
Cupri Fifanorum, 1813, ci'own Svo. 2 vols.

7s. A very neat and correct reprint.

Horatius, cum Notis Gesneri et Zeunii;
et cum Indice Verborum copiosissimo.
Lond. 1813, Svo. 7s.

Horatii Opera, ad fidem editionis Ges-
nero-ZeuniansB. Lond. 1815, ISmo. 5s.

The Regent edition.

Horatii Flacci Opera, ad exemplar
Recenslonis Bentleianw plerumque emeii-
data, et brevibus Notis instructji. Edidit
Tho.mas Kn>n, A.M., e Cull. S.S. Trin.
Cantab. 1817, royal ISnio. 7s. 6d. large
PAPER, ill royal 12nio. 12s. A correct

edition.

Horatius Flacciis. Lond. I'iekoring,

48nio. puldislied 6s. 1820. A beaulifiil

and accurate edition. It is consider-
' ably smaller than that printed at Sedan,
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A few copies were printed on Ixdta pAricn,

and 6 on vellum. Williams, 935, 3i. ISs. 1

Epistola ad I'isones, sive do Arti^ I'n- I

etica Liber, ex Kccensione Gulieluii l!:ix-
i

teri ad Fidem Editionis et cum variis

Lcctionibns Matthia3 Gesneri, a T. 1!.

Aylmer. Lond. 1824, 8vo.

Opera. Lond. HardiUf?, 1824, small 8vo.

with frontispiece. Au eleyaut and correct

edition, 5s.

Opera ex edit. J. E. Zeunii cum notis

variorum. Lond. Valpy, 1825, 8vo. 4

vols. LAiiGE PAPEU, usually divided into

9, royal 8vo. These vohnues form part of

Valpy's Dolphin Classics.

lloratii Elacci Opera omuia^ cnn In

Uicibus locupletissimis, receusuit et illiis-

travit Ered. Guil. Doering. Glasg. 1826,

8vo. portrait and vignette title. A very
neat and accurate edition, 10s. lakok
rAi'KR, portrait and vignette on India

paper, U. Is.—Another edition. Oxf. 1831,

8vo. 10s. 6d. LAUOE PArEii, IMs. frontis-

pieces.

lloratii Carniiua, recensuit et in Or-

dinem Metroruui despertivit Guil. Jac.

Aislabie, A.M. Loud. 1826, 12mo.

Horatius Fhvccus. Lond. 18:9. A very

neat and correct edition, printed ' Oxonii,

typis H. Cooke.'

lloratii Opera, cum not. in usum I)el-

pUini, with Annotations in English, and

the Dolphin Ordo in the margin, by the

Rev. H. Pemble. Lond. 1832, 8vo. 10s.

lloratii Opera ex recensione Doering,

with explanatory Notes in English, by
Anthon. Lond. Priestley, 1835, 12mo 5s.

Editio nova. Lond. Tegg, 1845, 12mo.

7s. 6d.—1846 (with Index), 12mo. 7s. 6d.—
Again, Lond. 1855, 7s. 6d.

Horatius Restitutus; or the Books of

Horace, arranged in chronological ordei',

according to the scheme of Dr. Bentley,

from the text of his second edition, in

1713, and the readings subjoined; with a

preliminary dissertation on the chronology

and localities of tliat Poet, by Tate.

Camb. 1833, 8vo.—Second edition, 1837,

8vo.
lloratii Satyrse et Epistola;, with Pro-

legomena and English Notes, by Dr.

M'Caul. Dublin, 1838, 12mo. 5s.

lloratii EclogM, cum notis in nsnm
Scholarum, cura K. Arnold. Lond. 1843-8,

2 vols. 12mo. 10s.

lloratii Opera, with English Notes, by
jrCaul and Wheeler. Dublin, 1845, 7s. 6a.

lloratii Opera, with a Commentary and

explanatory Notes selected from Doering.

Orellius, Authon, and others, by G. B.

Wheeler. Dublin, 1846, 12rao. 10s. 6d.

Horatii Opera, with English Notes, by
Girdlestone and Osborne. 18-18, 12mo.

7s. 6d.

Horatii Satire et Epistolio, witli Notes
and Exerci.scs in English, by T. Keight-
ley. Lond. 1818, post 8vo. 5s.

lloratii Opera, with his Life, edited

by Dea.v MiLMAN, with wood-cut illustra-

tions on every page. Loud. 1819, 8vo.

'M. 2s.—New Edition, with the same il-

lustrations, but without Life. Lond. 1852,

crown 8vo. 1/. M.
Horatii Opera, with a Memoir by the

Revd. II. Thompson, witli250 illustrations.

Lond. Griflin, 1853, post 8vo. 7s. 6d.

Horatii Opera, expurgata ed. Knox.
Lond. Whittaker, 18—, 8vo 10s. 6d.

Horatii Opera, with a Commentary
bv the Revd. A. J. Macleane. Lond.
Whittaker, 18.53, 8vo. 18s.

Horatii Opera, with Illustrations from
the Antique, by T. D. Scott. Loud. Bell,

1855, 5s.

Tlt.AI^SLATIONS.

A medicinable Morall, that is, the two
Bookesof Horace, his Satyres, Englished.
The Wailyngsof the Propliet Hieremiah,
done into Englishe Verse. Also Epi-
grammes, by T. Drant. Lond. by Thomas
.\Iarshe, 1566, 4to. Reed, 6944, U. 10s.

Bindley, pt. ii. 774, il. 5s. Nassau, pt.i.

1294, 1/. 10s. Perry, pt. i. 1682, 3i. 6s. Sir

Jl. M. Sykes, pt. i. 1606, U. 15s. White
Kniglits, 2115, morocco, 21. Gough, 2004,

n. 12s. 6d. Bibl. Anglo-Poet. 329. Ileber,

pt. iv. il. 6s. Utterson, 1852, Zl. 7s. See

Warton's Poetry, pt. iv. 251-7.

Horace his Arte of Poetrie, Pistles and
Satyrs Englished, and to the Earle of

Ormounte by Tno. Duant addressed.

Lond. by Thomas Marshe, 1567, 4to. pp.
284. Dedicated to ' Thomas Earl of Or-
mounte and Ossorye,' &c. Steevens, 232,

15s. Hibbert, 4122, morocco, il. 6s. Bibl.

Anglo-Poet. 205, 121. 12s. Heber, pt. iv.

one copy, leaf wanting, II. 12s. See War-
ton's Poetry, iv. 251-7. Brydges' Res-
tituta. iv. 316-8.

Certain selected Odes of Horace, En-
glished, and their Arguments annexed;
with Poems, ancient and modern, of divers

Subjects, translated: whereunto are added,

both in Latin and English, simdry new
Epigrammes, Anagramms, Epitaphes, (by

John Ashmore). Lond. 1621, 4to. pp.96.
At p. 29 is another title-page, ' Epi-
grammes,' &c. Bindley, pt. i. 343, Zl. 7s.

Bibl. Anglo-Poet. 890, il. 4s. Steevens,

756, 9s. Lloyd, 756, U. 5s.

The Odes and Epodes in Latin and En-
glish Verse, by Sir T. Hawkins, Knt.
Lond. 1625, 4to. The title page is very
neatly engraved. Bindley, pt. iv. 726,

15s. 6d. Lond. 1631, 18mo. pp. 108. The
title is engraved. Bibl. Anglo-Poet. 381,

IL 5s. Nassau, pt. i. 16,57, 4s.—The third

edition, selected, translated, reviewed and
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enlarRfd. with many more by Sir T(homas)
H(awkins). 1635. Lond. 12mo. pp. 178,

besides iutroductioii and two titles, one

en;;;i-aved, the otlier printed. Goldsmid,
374, lis.—Lond. 1638.

All the Odes and Epodes of Horace,
translated into English Verse, bv Henry
Rider. Lond. 1638, 12mo. 43.—16U. Nas-
sau, pt. i. 1659, 6s.

Q. Iloratius Flaccns ; hisArte of Poetry.

EnKlished by Ben. Jonsox. With otlier

Workes of the Author, never printed be-

fore. l,ond. 1640, l-2mo. pp. 164, with
front, by Marshall. Lloyd, 667, M. 18s.

Bibl. Anglo-Poet. 400, 4?. 4s. Hibbert,

4267, morocco, 19s. Bindley, pt. ii. 635,

tl. 2s. Towneley, pt. i. 442, \l. 15s. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 17, 13s.

All the Odes and Epodes of Horace, with
select Satires and Epistles of Horace in

English Verse, by J. S(mith). 1649, 8vo,

frontispiece. Bindloy, pt. ii. 684.

The Odes of Horace, and the Satyrs of

Persius, translated into English Verse by
Barton Holyday. Lond. 1652, I2mo. Drnrv,
1946,3s. Nassau, pt. i. 1G60, 4s. 'This
translation is so near that of Sir Thomas
Hawkins, or that of Hawkins so near
this, that which of the two is the au-

thor remains to me, as yet, undiscovered.'
—Ant. a Wood.

Select Parts of Horace, with a Piece
out of Ausonius, and another out of Virgil,

now newly put into English (by Richard
Fanshawe). Lond. 1652, Svo. Nassau,
pt. i. 1654, 11. Is.

Two Odes of Horace, relating to tlip

Civil Wars of Rome, and against covetous
rich Men. Translated into English (by
Richard Fanshaw). Lond. 1664, 8vo.

See Wood's Fasti, ii. 76.

The Poems of Horace in English Prose,

by several Persons (Alexander Bromc),
Ac. Lond. 1665, 8vo. 5s.

The Poems of Horace. Odes, Satires,

and Epistles, paraphrased by several

Hands. Lond. 1666, Svo. pp. 428, with
port, of Alex. Bronie, by Loggan, and of

Horace, bv Dunstall. Bibl. Anglo-Poet.
76, IGs. Sotheby's in 1821, 153.-1671,
White Knights, 2036, 5s.

Horace's Art of Poetry, made English,
with Remarks by the Earl of Rosccmi-

mon. Lond. 1G80, 4to. 5s. Frequently
reprinted.

The Odes, Satyrs and Epistles, trans-

lated into Verse, by Thos. Creech. Lond.
16ftl, Svo. Mr. Creech lost his reputation

by his translation of Horace ; and the work
is never likely to gain the approbation of

the piiblic. Ollirr cf/iVio;;.?.—1688—1711,
12rao. with portraitof Creech, 8s. 6d. White

Knights, 2037, morocco, 9s. thick tapeiu
Dent, pt.i. 1105, morocco by Roger Payne,
il. 7s. Hibbert, 4027, morocco, V. 13s.

-1715,-1720,-1725, 1730, with portrait.

Willett, 1257, 3s. Drury, 1947, 3s.—1737,
—1751.^An edition with the Latiu Text.
Lond. 1718, 2 vols. ISmo.

The Satires and Epistles of Horace,
with the Art of Poetry (Lat. and Eng.)
with Notes, by S. Dunster. Lond. 1712,

Svo. LARGE PAPER. Williams, 938, mo-
rocco, by Roger Payne, II.—Lond. 1719,

Svo. LARGE PAPER. WilUams, 939, mo-
rocco, 11. 2s.—1739, Svo. 3s. 6d.

The Odes of Horace, in Latin and En-
glish, with a Translation of Dr. Bentley's
Notes : to which are added. Notes upon
Notes, done in the Bentleian Stile. (By
Oldiswortb.) Lond. 1712, 11. 13s. 12mo.
24 parts, forming 2 vols, A burlesque cri-

tique on Dr. Bentley's Horace, of con-
siderable talent, 15s.

The Odes and Satyrs of Horace done
into English by the most eminent Hands.
with his Art of Poetry, by the Earl oi

Roscommon. Lond. 1715, 12mo. 3s. 6d.

The Odes of Horace, by Henry Cox-
well. Oxford, 1718, 4to.

The Works of Horace, translated intc

literal Prose, by Thomas Creech, with
the Latin text. Lond. 171S, 12mo, 2 vols.

An elegantly printed edition, but the
Latin text is incorrect. — 1724, 12mo. 2
vols.

H orace's Odes, Epodes, and Carmen Secu-
lare in English Verse, translated by Oldis-
wortb. 1719, 12mo.

The Works of Horace in English Prose,
with a Translation and Dacier's Notes, by
Leonard Welsted, Esq. Lond. 1726, 12mo.
6 vols.

Art of Poetry, attempted in English
Verse, by a Senior Soph. Dublin, 1729,
folio.

Several Odesof Horace. Lend. 1730, Svo.

Art of Poetry in English Numbers,
by Henry Ames. Lond, 1728.— 1735, Svo.

A Translation of the Odes and Epodes
of Horace, into English Verse, by T.
Hare, A.B. Lond. 1737, 8vo.

The AVorks of Horace in English Prose,
with the Notes and Latin Text. Lond.
1741. Svo, 3 vols. n. Is. This is usually
called Davidson's Horace, for whom It

was originally printed. It is a respectable
work, but inferior to Watson's and
Smart's. Otlier editions.— IjCtnd. 1746, Svo.
2 vols. Garrick, 1144,13s.(id.— Lond. 1748,
,Svo. 2 vols, — Lond, 1753, Svo. 2 vols.

Williams, 940, morocco, 1/. 16s.— Lond.
1760, Svo, 2 vols.—Lond, 1811, Svo. 2 vols.

Hibbert, 4030, lis.



HOR IIOK 1117

Horace—continued.
The Works of Horace, translated into

English rrose. witli tlie original Latin,
&c. by David Watson, A.M. Loud. 1711,
8vo. 2 vols. The most nsifiil edition of

Horace ever publislied witli an I'.nj^lish

translation. It has the various rcadiii;;

propo.sed by Dr. Hontley ; and Dr. Douglas'
Catalogne of nearly .500 dittereiit editions
of Horace, with tlieir sizes and dates.

—

The second edition, revised by a Gentle-
man well skilled in tliis sort of literature.

Lond. 1747, 8vo. 2 vols. Garrick, 1142,
17s. 6d.—Lond. 1750, 8vo. 2 vols. Uevised
by S. Patrick.—Lond. 1760, 8vo. 2 vols.

Nassan, pt. i. 1652, 18s.—A new edition,

revised and corrected by Wm. Crackelt,
M.A. Lond. 1792, Svo. 2 vols, llibbert,

4024, II. 7s.

A poetical Translation of the Works of

Horace, witli tlie original Text, and cri-

tical Notes; collected from the best Latin
and French Commentators, by the Kcv.
Philip Francis. Lond. 1742, 8vo. 4 vols.

Sir P. Thompson, 293, 16s.—Lond. 1743,
8vo. 4 vols. Fonthill, 1621, 19s.— Lond.
1747, 12rao. 4 vols. 8s.—Lond. 1749, 4to. 2
vols. A splendid edition. Large type.
Hibbert, 4120, U. Nassan, pt. i. 2132,
1/. Is. Garrick, 1293, 16s.— Lond. 1712,
4 vols. 12mo. 10s.—Lond. 1753, 8vo.4 Vuls.

Drury, 1945, 19s. Heath, 4025, 1?. 6s.-
Lond. 1765, 4 vols.—The eighth edition.

Lond. 1778, 12mo. 4 vols. White Kniglits,
20,39, 153. Sir M. M. Sykes, 15s.— A new
edition, with additional Notes by Kdward
Dubois. Lond. 1807, 12mo. 4 vols. 15s.

There are also several small editions with-
out the Latin text.

The Odes of Horace, disposed, accord-
ing to clironologic Order, by P. Sanadon,
Lat. and Eng. With a Translation by
Mat. Towers, LL.D. Dublin, 1744, 12mo.
2 vols.

The Works, with the original Text,
and reduced to the natural Order of Con-
struction, with Accents to regulate the
riglit Pronunciation, and a close and truly
literal Kuglish Translation (by John Stir-

ling). Lund. 1752-3, 12mo. 2 vols. 15s. A
very useful work.

Horace's Art of Poetry, translated by
William Popple, Esq. Lond. 1753, 4to.

2s. 6d. A translation of little merit.

Horatii Opera, with three English
Translations, and Notes critical and ex-

planatory. Patinghara, 1753, 4to. Hib-
bert, 4121, II. 3s.

The Works, translated literally into

English Prose (with the Latin Te.xt~i by
Christ. Smart, A.M. Lond. 1756, I2mo.
2 vols. 7s. Useful to learners, and fre-

quently reprinted in various forms,— 1762,

12mo. 2 vols.—1770, 2 vols.—1780, 12mo.
2 vols. 6s. &c. Kevisc'd by T. A. Buck-
ley, in Uohn's Class. Library, post Svo.
3s. 6d.

The Works of Horace, in English
Verse, by several Hands, with Notes,
historical and critical, collected and pub-
lished by Mr. Duncombe. Lond. 1757-9,
Svo. 2 vols.— Second edition, Lond. 1767,
4 vols. 12mo. A work ' entitled to no
small praise.'

—

Dr. Drake.

The Works of Horace, in English
Verse, by William and John Duncombe,
and other Hands, witli Notes critical and
historical. Second Edition, with many
Enlargements and Corrections. Lond.
1767, 12mo. 4 vols. Garrick, 1146, 6s. Nas-
sau, pt. i. 1655, 13s.

The Works of Horace, translated into
Verse, witli (the original Text and) a prose
Interpretation for the help of Students,
and occasional Notes, by Christopher
Smart. Lond. 1767, Svo. 4 vols.—Lond.
1770, Svo. 4 vols. In this edition the
prose translation is placed at the foot of

the page.

EpistoliD ad Pisones et Augustum

:

with an English Commentary and Notes.
To which are added, two Dissertations :

the one, on the Provinces of tiie several
Species of Dramatic Poetry ; the other,
on Poetical Imitation, (by Bp. Hurd.)
Lond, 1776, crown Svo. 3 vols, best edition,

Drury, 1942, 12s. 6d. Nassau, pt. i. 1653,
15s.—Cambridge, 1753, Svo. 2 vols. 4s.
LARGE I'APER. Williams, 941, 2i. 10s.

—

Cambridge, 1757, 2 vols. Hibbert, 4028,
6s. Garrick, 1145, 6s. large papeb.
Bindley, pt. ii. 467, 5s. 6d.

Select Satires of Horace, translated
into English Verse, by Alex. Geddes,
D.D. Lond. 1779, 4to. 5s. Happy imi-
tations of the original, in hudibrastic
verse.

A new poetical Translation of the Odes
and Carmen Sieculare, or Jubilee Ilymn
of Horace, in an easy and intelligible

Style. Tlie Second Edition, reviewed and
improved by the Author, W. Green, M.D.
Liverpool, 1783.—Liverpool, 1777, Svo. 3s.

The Art of Poetry ; an Epistle to the
Pi.sos, translated from Horace, with Notes,
by George Colman. Lond. 1783, 4to. An
admirable translation, written in opposi-
tion to the system of Bishop Hurd. Re-
printed, much improved, in the third
volume of the author's ' Prose on several
Occasions.' 8vo. Lond. 1787.

Epistle to the Piso.s, on the Art of
Poetry, translated into English Verse,
with tJb.scrvations and Notes. Edlnb.
1784, Svo. 2s. 6d.
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Horace—continued.
The Lyric Works of Horace, translated

into English Verse, with other Poems, by
a native of America. Philadelphia, 1786,

8vo. 5s. Of no merit.

The AVorks of Horace, translated into

English Verse by William Uoscawen.
Loud. 179a-8, 8vo. 2 vols. Hibbert, 4031,

lis.

Six Satires in a Style between free

Imitations and literal Version, by Wil-
liam Clubbe, LL.B. Lond. 1795, 4to. 5s.

The Satires, Epistles, and Art nf Poetry,

by John Hampsou, A.M. Lond. 1797, Svo.

Epistle of Horace to the Pisos, on the

Art of Poeti-y, translated into English
Verse, by William Clubbe, LL.B. Lond.
1797, 4to. 2s. 6d.

The Lyricks of Horace, comprising his

Odes, Epodes, and Secular Odes, in En-
glish Verse, with the Latin Text revised

and subjoined (by Dr. Nott). Lond. 1803,

crown Svo. 2 vols. 10s. 6d. A work of no
extraordinary merit, but of use to a young
student.

The first four Books. York, 1811, royal

Svo. Privately printed.

Epistles in English Verse, by Charles
Lloyd. Birmingham, 1812, Svo. Privately
printed. AVrangham, 9s. 6d. resold Evton,
7s.

Specimens of a Version of Horace's
four Books of Odes. By F. Wrangham,
M.A. F.K.S. 1821. Svo. Fifty copies
printed. Royal Svo. ten copies.

The Lyrics of Horace, being the first

four Books of Odes. Translated by the
Kev. Francis W^rangham, 182 1, Svo. 10s. 6d.

Keprinted for private circulation in 1824,

Six on coloured paper, \l. Is.

Odes of Horace, translated into English
Verse, by Gray, Oxford, 1824, crown Svo.
5s.

Horatii Flacci Opera: containing an
Ordo and Verbal Translation interlineally

arranged. By P. A. Nuttall, LL.D. Lond.
1S28, 12rao. 4 vols. 16s.

Horace, translated by Francis, with an
Appendix, containing Translations of va-

rious Odes, &c. by I!en Jciison, Cowley,
Milton, Dryden, Pope, Addison. Scott.

Bentley, Chatterton, (Jilbert Wakefield,
Porson, ,Ioy, Byron, and others. Lond.
Valpy, 1831, 2 vols. 12mo. 10s.

Odes of Horace (Sapi>liic) in English
Verse, by Peat. 1838, 12mo. 3s. 6d.

Horace, literally translated in strict

accordance with Anthon and M'Caul's edi-

tions (by Waring). Dublin, 1840, 12mo. 5s.

odes of Horace, translated by Scriven.

1813, 12ino. 5s.

ilOK

Horace, translated literally, for the us«
of Students, by H. P. Haugliton. Lond.
1844, 12mo. 8s. reduced to 4s.

Horace's Epodes, Satires, and Epistles,

translated (into Verse) by the Rev. F.
Howes. Lond. 1845, 12mo. 6s.

Horace's Odes, literally translated by
H. G. Robinson. Loud. 1846, 2 vols. 12mo.
7s.—1856.

The Odes and Epodes of Horace, trans-

lated literally and rhythmically, by W.
Sewell, B. D. Lond. 1850.

The Odes of Horace, translated into

uurhymed metres, with introductions and
notes, by F. W. Newman. Lond. 1853.

The Odes of Horace, literally trans-

lated into English verse, by H. G. Robin-
son. Lond. 1814.—Lond. 1855.

The Odes of Horace, in four Books,
translated into English Lyric ver.se, by
Lord Ravensworth. Lond. 1858. royal Svo.
\l. Is. LARGE PAPER, imper. 8vo. Zl. 3s.

COMilEXTARIES, &C.

Horatius leformatus : sive, Emenda-
tiones omnes quibns Editio Bentleiana a
vulgaribus distinguitur, sunima fide in

unum coUectae. Lond. 1712, Svo. 3s.

Aristarchus anipuHans in Curis Hora-
tianis. Lond. 1712, Svo. 8s. 6d.

Five extraordinary Letters supposed to

be writ to Dr. Bentley upon bis Edition of

Horace, 1712, 12nio. 5s.

M. Le Clerc's Judgment and Censure
of Dr. Beutley's Horace : and of the
Amsterdam Edition, compar'd with that
of Cambridge. Translated from the
French. Lond. 1713, Svo.

Aristarchus Anti-lientleiauus, 46 Er-
rores Bentleii super Lib. 1. Horatii
Odarum ostendeus ; a Ric. Johnson.
Nottingh. 1717, Svo. 7s.

Alex. Cunningamii .\nimadver,siones in

Uichardi Bentleii Notas et Emeiulationes
ad Q. Iloratium Flaccum. Lond. 1721,
Svo.

Horatius denuo castigatns ab Alex.
Cunningamio, in Usum U—di B— ntl— ii.

Lond. 1722. Svo. 3s.

Markland, Epist. orit. ad F. Hare, in
qua Horatii Loca aliquot et aliorum vete-
rum emendantur. Cant. 1723, Svo. 5s,

royal Svo. LAlitiK papkk, 7s.

Catalogus Editioninn Horatii qua; in

Bibliotheca J. Douglas adservantur.
Lond. 1739, 4to.

.\ Dissertation concerning two Odes of
Horace, which have been discovered iu

the Palatine Library at Rome. Lond.
1789, 4to. 2s. 6d.

Q. Horatius Flarcus, cum Locis qui-

busdam c (ira'cis Scriptoribus coUatn.'*,

iiun; Critici iu Coninientariis snisnonduiu
auimadverleruut. Acccdit Index pcrpo-
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tuns ad AiicforcM u Wagnovo lamliilos
;

necnnn Odffi, () Fons, & Iiiterniissa VenuK,
i Latino in Gricciinj cnnvcrsse. Anctore
StcpUauo Weston. Editio altprii. Lond.
1805, 8vo. 4s. A former edition, 1801,

Willett, 1263, 4s. 6d. Drury, 1933, russia,

9s.

Life of Horace by Dciii Jlilman. Lond.
1853, 8vo. 9s. (Also lu-clixed to his edi-

tion of Horace, see p. 1109.)

See Makki.and, Jcr.

HoBBERY, Mat tlicw, D.D. Works.
Oxford, 1828, 8vo. 2 vols. 15s.

EiKliteen Sermons edited by Snelson.

Oxford, 1774, 8vo. 9s.' Willianis,9'1.3, I3s.

lloibery's Sermons were highly iiraised

by Dr. Johnson.

HoRMAN, William. Tulgaria.

Lond. per llicliardum Pynson.

1519. 4to.
A copy is in the British Museum. A

valuable collection of familiar sentences,

plirases, and aphorisms, in Latin and ICii-

glish. Collation — Fol. 315, besides pre-

fi.\es.—Lond. W. de Worde, 1530, 4to.

Gardner, 101. 15s.

— Antibossicon ; ad Gulielmmn
Lilium. Epistola Aldrisii ad Hor-
manum. Ejnstola protoiialis ad

eundem Honiianum. Apologeticon

Hormani ad Protonatera bifarium.

Loud, in cedibvs Pynsonianis, 1521,

4to.
Bright, 51. 7s. 6d.

Copies are in the British Miireum, and
in the Lambeth Library. At the end of

the second part is a severe attack on
Robert Whitinton the Grammarian. Col-

lation.— I'art i. a—f, in fours. Part ii.

a—h 3, in fours, g having eight leaves.

Hornby, Charles. See Dug-
dale, Sir W.
—

- William. The Scovrge of

Drvnkennes. Lond: 1618. 4to.

The writer was a repentant drunkard.
Pp. 32. Roxburghe, 3343. Sir M. JI.

Svkes, pt. ii. 79, V,l. Bibl. Anglo-Poet.

349, morocco, ZOl. Heber, pt. iv. 6/. 8s. 6d.

Wrangham, 13/. 10s.

IIORNE, Andrew. Mirror of

Justices. To which is added, <he

Diversity of Coiu'ts and their Ju-

risdiction, translated into English

by W. Hughes. Lond. 1768, 8vo.

5s.

Best edition of this curious, interesting,

and, in a certain degree, aulliciitic trea-

tise on our old law.

HoRNE, Chs. (etaliorutn). Car-

mina in obit urn Gul. Whitakeri.

Lond. J. Wolflus, 1596.
Tliere arc some verses in fliis Voliune,

by Bp. Hall, unnoticed by his Biographers.

— George, D.D., Bishop of Nor-
wich. The Works, with Jjife by
W. Jones, M.A. Lond. 1818. 8vo.

6 vols. port. 3/.

The works of this amiable and exem-
plary prelate are valued by all denomi-
nations of Cliristians.— Loud. 1809, Svo.

v<ds. Earl of Kerry, 2GG, 21. 8s. New-
edition, 4 vols. Svo. Lond. 1831, 21. 2s.

A Commentary on the Book of Psalms.
Oxfcnd, 1776, 4to. 2 vols. Williams, 741,

moriicco, 3/. 4s. The variety and number
of the editions of this learned and pious
work fiutlicicntly attest the very high
estimation in which it is most deservedly
held. Svo. 2 vols. 12s.— With an intro-

ductory essay by the Rev. Ed. Irving.
Ghisg. 12mo. 3 vols. Los. Lond. 1818,

Svo. 10s. 6d.— 185G, 99.—Another edition.

Loud. Bohn, 1852, Svo. 6s. 6d. Miiny
otlier editions.

Sel.i^ctions from Bishop Home's Com-
mentary oil the Psalms. By Lindley
Murray. York, 1812, 12mo. 5s. A judi-

cious selection, comprising the most strik-

ing, pathetic, and instructive parts of the
commentary.

Discourses on sever.il Subjects and Oc-
casions. Lond. 1779—94, Svo. 4 vols.

II. 4s. New edition, with an addition.il

Sermon on ' tlie Woman of Samaria.' 2
vols. Svo. Lond. 1831, 18s.—Lond. 1815,
Svo. 2 vols. 18s.

Letters on Infidelity. Oxford, 1784,

12mo. 3s.—New edition, Lond. Rivington,
1850, 2s. These Letters contain stric-

tures on some, particularly David Hume's
productions on the side of infidelity.

Memoirs : to which is added his l^ord-

ship's own Collection of his Thoughts on
a Variety of great and interesting sub-
jects. By William >Iones, M A. Lond.
1795, Svo. 5s.—Other editions in 5 vols. 3
vols, and 1 voL

Miscellaneous Works. Lond. 1801, Svo.

14s.

Aphorisms of Bp. Home, with Bio-
graphy. Lond. 1857, 12mo. 2s. 6d.

— John. The Divine Wooer

;

or a Poem setting forth the Love
and Loveliness of the Lord Jesu>!,

&c. by J. H. a Servant of God.
Lond. 1673, Svo.
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Pp. 352. Ro.icoe, 1392, 13s. I!ibl.

Anglo-Poetica, 35G, 21. 2s. Heber, pt. iv.
1/. Skegg, 10s.

HoENE, Eobei-t, Bishop of Win-
chester. An Answeare made to a

33ooke entituled, the Declaration of
siiche Scruples and Stales of Con-
science, touehiuge the Othe of Su-
premacy as M. John Feckenham by
A^'rytiuge did deliuer vnto the L.
Bishop of Winchester, with his

Kesolutions made thereunto. Lond.
by Heni-y Wykes, 1566. 4to.
'The Preface is dated 25 Feb. 1565. Con-

tains besides, 130 leaves. Inglis, 752, 10s.
Gordonstoun, 10S9, 3s. 6d.

See Grey, Lady Jane.

— Thomas Hartwell, B.D. An
Introduction to the critical Study
and Knowledge of the Holy Scrip-

tures.

The most Important Theological publi-
cation of its kind that has appeared in

this or any other country for years. The
editor of these pages has been more in-

debted to it than to any other publication
on divinity. It contains a mass of geo-
graphical, historical, bibliograpliical, and
critical information on biblical literature,

collected with great assiduity, judgment,
and research, and is well deserving of the
high encomium's it has received from all

denominations of Christians.

—

Editions.—
I. Lond. 1818, 8vo. 3 vols. A Supple-
ment. Loud. 1S21, 1 vol.— Ilnd. Revised,
Corrected, and enlarged. Lond. 1821, Svo.
4 vols. A Hupplement. Lond. 1822, Svo.
1 vol.—IUvd. Lond. 1822, 8vo. 4 vols.—
IVth. Lond. 1823, 8vo. 4 vols.— Vth.
Lond. 1825, 8vo. 4 vols.—Vlth. Corrected
and enlarged. Illustrated with numerous
Maps and Facsimiles of Biblical Jlanu-
scripts. Loud. 1828, Svo. 4 vols, in 5.

Vol. 2 consisting of two parts.—Vllth.
Enlarged and corrected. Lond. 1834, 4

vols. in5.—Vlllth. Lond. 1846, 8vo. 5
vols. 3Z. 3s.—IXth. Lond. 1850, Svo. 5 vols.

—Xth.Lond. 1856, Svo. 4 vols. ?,l. 13s. 6d.

This edition lias been entirely recomposed.
—The vols, are sold separately.—Vol. 1.

A summary of the Evidence for the.

Genuineness, Authenticity, &c. of the
Scriptures, bv the Kev. T. if. Ilorne, B.D.
price 15s.—Vol. 2. The Te.xt of the Old
Testament considered, with a treatise on
Sacred Interpretation by S. Davidson,
D.D. and LL.D. 25s.-Vol. 3. A summary
nf Biblical Geography and Antiquities,

by the Kev. T. H. Home, H.I). 18s.— Vol. I

4. An Introduction to the 'J"e.xfs and Cri

ticisms of the Xcw Testament, witli .\na-

)

lysis of the re.spective Books, aud a Bib-
liographical list of Editions of the Scrip-
tures in the original Texts and the an.
cient versions, by the Rev. T. H. Ilorne,
B.D. The critical part rewritten, and tlie

remainder revised and edited by S. P.
Tregelles, LL.D. ISs.
A compendious Introduction to the

Study of the Bible. Ilhistrated with
Maps and other Engravings. Lond. Nintli
edition, 1847, 9s.—Lond. 1852. 12mo. This
vahuible little mauu.al, an abridgment of
the author's larger Introduction, is so ar-
ranged as to form a comprehensive guide
to the study of the Bible, and is well adapt-
ed to general readers. The first editi(ui
appeared 1827. and teas reprinlnd in the
same year at Boston, Massachusetts, 3s. 6d.
18mo. Is. 6d.

Slanual of Biblical Bibliography. Lond.
1839, Svo. 12s. This forms part of the
'Introduction' to the Scriptures as printed
in the edition of 1834.

Vol. 5, edit. 1846, comprises the JIauual
of Biblical Bibliography in two Parts :—
Part 1. Holy Scriptures.—2. Sacred Plii-

losopliy. Criticisms and Interpretations
of the Holy Scriptures.
An Introduction to the Study of Bib-

liography. To which is prefixed a Me-
moir on the Public Libraries of the An-
cients. Illustrated with engravings.
Lond. 1814, Svo. 2 vols. Strettell, 683,
V. 6s. Brockett, 1646, \l. 10s. Sir M. M.,
Svkes, pt. ii. 19, 1/. 18s. Koscoe, 50, l?.9s.

Driny, 1949, 1/. 9s. Nassau, pt. 1666,
V. 5s. LARGE PAPi'R. 50 printed in roval
Svo. Brockett. 1645, russia, 3^. 3s. Font-
hill. 33G7, 3/. i6s. Hibbcrt, 4037, il. 4s.

J. W. K. Eyton. 1S48, -21. 15s.

The Scripture Doctrine of the Trinity
stated and defended ; and the Church of
England vindicated from the Charge of
Uucharitableness in retaining the Atha-
unsian Creed, Lond. 1820, 12mo.— Second
edition, corrected aud enlarged. Lond.
1826, 12rao. 5s.

Outlines for the Classification of a Li-
brary; submitted to tlie Trustees of the
British Museum. (Lond.) 1825, 4to. 100
copies privately printed. Sotheby's in
February, 1S27, lOs. Eyton, \l. Is.

Romanism contradictory to Scripture

;

oi' the peculiar Tenets of the Church of
Rome, as exhibited in her accredited For-
mularies, contrasted witli the Holy Scrip-
tures. A new edition. Lond. 1627, 12mo,
Is.

Deism refuted; or, plain Reasons for

being a Christian. Seventh Edition, cor-

rected and enlarged, in order to meet the
perpetually varying attacks of Infidelity.

Lond. 182(>, 12nio.5s.—Sixth edition, Lond.
1819, 12mo.
A Catalogue of the Library of Queen's

College, Cambridge. 1827, imperial Svo.



iroR IIOR 1121

HORNE, T. II.

—

continued.
2 vols. Zl. .'is. On DRAWING TAPER, six
copies taken off. Hibbeit, 4039, riissia,

71. 10s. W. K. ICyton, 1S18, M. 5s.

A brief View of the Necessity and
Truth of theCliristian Kevelatioii. Lon<l.

1800, 12nio. Second edition. Lond. 1802,
12mo. 2s. 6d.

A Manual of Parochial Psalmody.
Tliirty-sixth edition. Lond. 1853, 12nio.

A Manual for the afllicted, comprising
a ^iractical essay on affliction, &c. Tliird
edition, Lond. 1842, ISnio 3s. fid.

Tlie Conformity of tin; Cluirch of Eng-
land in her ministry, doctrine and liturgy,
or the Apostolic precept and pattern, iic.

Tliird edition. Lond. 1842, 8vo.

A concise history and analysis of tlie

Atlianasian Creed. Second edit. Lond.
18,37, 18mo.
A Protestant memorial, comprising 1.

A concise historical sketch of tlie Re-
formation. 2. The antiquity of the Re-
ligion of Protestants demonstrated. 3.

The safety of adhering to the Protestant
Church. 4. Romanism contradictory to

the Bible. Tenth edition. Lond. iS50,

12mo.
Mariolatry : or, facts and evidences

demonstrating the worship of the blessed

Virgin Mary, by the Church of Rome.
Lond. 1841, 12mo. 2s. 6d.

Bibliographical Notes on the Book of

Jasher. Lond. 1833, 8vo. See Donald-
BON (Supplement).
Essay on the History of Liturgies.

Lond. 1831, 4to. Priv.M'ely piunted,
only 12 copies. Archdeacon Wrangliam,
with autog. note, 5s. resold J. W. K.
Eyton, 1848, 7s. 6d.

Life of Bishop Beveridge. Lond. 8vo.

1824, only si.t copies printed separate
from his edition of the Works. \Vraug-
h-im, 2s. 6d.

Popery Delineated. Sscond edition,

Lond. 1848, 18mo. 3s,

Popery, the Enemy and Falsifier of
Scripture. Second edition, 1849, 18mo. 2s.

Communicant's Companion. Lond. 1855,

32mo. 23. 6d.

The Rev. Mr. Home has tieen a very
indefatigable writer and editor, especially

in the department of Bibliography. For
a list of his Catalogues and other works,
sre Oakling's Cydiypa:dia Bibliographica.

HoRNECK, Anthony, D.D. Se-

veral Sermons upon the fifth of St.

Matthew ; being part of Christ's I

Sermon on the Mount. Third
Edition. Lond. 1717. 8vo. 2 vols.

Published by Bishop Kidder, who has
|

prefixed a memoir of Dr. Ilorneck. In I

Bpeaking of Horneck's works, the Bishop

ohserves, ' A great vein of piety and de-
votion runs through them ; they savour
of the primitive simplicity and zeal, and
are well titled to make men better.'

Happy Ascetic: or, the best Exercise.
Third Edition, corrected and enlarged,
Lond. 1()93, 8vo. 4s.— Lond. 1G«C, 8vo.
frontispiece.—1724, 8vo. with a frontis-
piece by AVra. Hogarth, Gs.

Crucified Jesus ; or, a full Account of
the Lord's Supper. Lond. 1686, 8vo. 3s. 6d.
— 1716, Svo. frontispiece, 4s. laugi-; paper.
AVilliams, 945, ruled with red lines, and
bound in morocco, \l. IGs.—1709, Svo.
frontispiece by Faitliorne.

An account of Ilorneck, ' a frequent and
florid preacher, and very popular in Lon-
don and Westminster,' with a list of his
works, will be found iu Wood's Athen.
Oxon

.

HoRNEMAlf, Frederick. Journal
of Travels, fi'ora Cairo to ]\Iour-

zoak, the Capital of the Kingdom
of Fezzan, in Africa, in the Years
1797-8. Lond. 1802. 4to.

Hibbert, 4126, 8s. Bindley, pt. ii. 1845,
10s. h'outliill, 3071, U. 6s. Also in the
proceedings of the African Association.
Lond. 1810. 2 vols. Svo.

IIoRNius, Grcorge. Rerum Bri-
tannicarum Libri VII. Lugd. Bat,
1618. 12mo. 4s.

' Quibus res in Anglia, Scotia, et Hiber-
nia ab anno m.dc.xlv. bello gestse, expo-
nuntur.' Heath, 4517, 10s.

HORREBOW, jV. The Natural
Histoi-y of Iceland. Lond. 1758.
foHo.
Pp. 478, with a M.ap. Heath, 2,554,

8s. 6d. Nassau, pt. i. 1962, 10s. 6d. large
paper. Dent, pt. ii. 154, russia, 16s. Wil-
lett, 1216, M. 3s. Horrebow's work is ' so
methodical as to be sometimes dull and
sometimes ludicrous, but there is plain
matter of fact sufficient to atone fur

greater faults. Horreboir erroneously
makes the country 720 miles long; its

actual length is about 260.'— C^wrt. Reu.

HoRSHAJi, in Sussex.—True and
WonderfuU. A Discourse relating

a strange and monstrous Serpent
(or Dragon) lately discovered, and
yet living, to the great Annoyance
and divers Slaughters both of IMen
and Cattell, by his strong and vio-

lent Poyson, in Sussex, two Miles
from Horsam, in a Woode called

St. Leonard's Forest, and thu-tie

Miles from London, this present
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Month of August, 1614. With the

true Generation of Serpents. Lond.

by Jolm TrimcUe, 1614.
"itpprinted in the tliird volume of the

llarleiau Miscellany.

HoESBTTRGH, James. India Di-

rectory, or Directions for sailing to

and from the East Indies, China,

New Holland, Cape of Good Hope,
Brazil, and the interjacent Parts.

Third Edition. Lond. 1826. 4to.

2 vols, (generally bound in one),

published 4/. 6s. Lond. 1836.

Fourth Edition, with atlas in folio.

Lond. 1841. Fifth Edition, with

Atlas, 4L 6s.

Compiled chiefly fvom original journals

at the East India House, and from ol)-

sei-vations and remarks made during
twenty-one years' e.xpeiience in navigat-
ing in those seas.

HoKSE5iANSHiP,The, of England,
a Poem. 1682. 4to.
Ten leaves, dedicated to the Duke of

Monmouth. Bindley, pt. iv. 113,4s. 319,

2s. Inglis, 7D3, 6s.

HoESEY, Sir Jerome. Trarclls

in Russia, 1575 to 1591. Kow for

the first time ])rinted entire, from
his own MS., edited by E. A. Bond,
1856. (with Giles Fletcher's Russe
Commonwealth). See Hakluyt So-

ciety, Appendix.

HOESFIELD, Rev. J. W. The
History and Antiquities of Lewes
in Sussex, and its Vicinity, with an

Appendix. By Gideon A. Mantell,

F.L. and G.S. ' Lewes, 1824-27. 4to.

2 vols, plates and pedigrees, 3/. 3s.

History and Antiquities of the County
of Sussex. Lewes, 1835, 4to. 2 vols. 41. 4s.

LAP.GE PAPER, Gl. 6s.

HoRSFiELD, Thos., M.D. Zoolo-

gical Researches in Java and tlio

Neiglibotu'ing Islands. Lond. 1821-

24. royal 4to. 41. 49.

Ei(?ht parts, each with eight coloured

plates, by W. D;miell, published at 18s.

This valuable work contains sevenil

Hpecies of animals previously unknown to

zoologists.

Descriptive Catalogue of the Lepidop-
leroiis Insects contained in the Museum

of the East India Company ; ilhistratcd by
coloured figures of new species and of tlie

metamorphosis of Indian lepidoptera,
with introductory observations on a gene-
ral arrangement of this order of Insects.

Lond. 1S2S, 4to. Published in .six parts
at 1?. lis. 6d. each. Proofs and Coloured
plates, 21. 2s. each.

Plantfe Javanicie rariores, descriptse
Iconibusque illustratsB, quas in insula
.lava, annis 1802-18. legit et investigavit
Tb. Horsfield; e siccis descriptiones et

characteres pluriiuarura elaboravit J.
Uennet ; observationes structuram et
affinitates prwsertim respicientes passim
adjecit Rob. Brown. Lond. 1S38-40, three
parts in 1 vol. royal 4to. 40 plates, 5/. 5s.

Coloured Plates, 71. 7s.

HoESLET, John, M.A. Britannia
Romana, or the Roman Antiqui-

ties of Britain : in three Books.
Lond. 1732. folio.

A copious analysis of this most ad-
mirable work will be found in Savage's
Librarian. Hibbert, 4181, 71. 12s. 6d.
Nassau, pt. i. 19G3, russia, 8^ Marqiiis of
Townshend, 1905, SI. 18s. 6d. Nortli, pt. ii.

8G7, russia, 9/. 15s. Towneley, pt. ii. 664,
11?. Prury, 22.37, russia, 11/. 15s. Sir P.
Thompson, 387, uncut, 131. 13s. Willett,
1217, lit. Brockett, 1581, in hogskin,
17/. 6s. fid. Ileber, with MS. Notes by
T. D. Whitaker, 5/. lakoe paper. Heath,
4518, 2Sl. 17s. 6d. Constable, 846, 35/ 10s.

Dent, pt. ii. 155, russia. 36/. 15s. Sir S.

Taylor, 19/. 8s. 6d. Co//o/ion.—Half-title
and title, 2 leaves; dedication, 2 loaves

;

preface, xxxii pages; Britannia Uomana,
pp. 1—520, between pages 352-3 are pp.
(3.>3), (354), (.3.35); a chronological M>]e,
5 loaves; four indexes, 15 leaves.

—

Platt.f.

1. Britannia Romana, p. 1. 2. Inner-
peft'ery and Ardoch camps, p. 44. 3. The
five secondary stations per lineani valli,

p. 113. 4—14. Eleven maps of the Ko-
nian walls in the north of England, and a
draught of part of the walls, p. 15.8.

15—19. Eivc maps of the Roman wall in

Scotland, p. 176. 20—21. Two tables of
inscriptions, p. 189. 22. Sacrificing in-

struments, p. 191. 23—100. 78 plates of

Koraan inscriptions and sculptures. (Nos.

1 to 76. and no. 7 a. and no. 7 /3),

101—2. Two maps of Britain according to

Ptolemy, p. 356. 103. Britannia Romana
according to .Vntonine's Itinerary, p. 380.

104. Britannia Romana according to the
Notitia, p. 472. 105. Tahuliaj Itincraras

autiqupe Segmcntvm primvni, p. 505.

— Samuel, siu-ccssivcly BisliO]>

of St. David's, Rocliester, and St.

Asapli.TnEOLOGic.\T.Works. Lond.
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lioRSLEr, Sara.

—

cojitimii-d.

Ciidell, 8 vols. 8vo. witli general

lilies, undated ; comprising Ser-

mons, 2 vols. 1829. Ctiarges, 1830.

Translalion of the Psalms, with
Notes, in one vol. 1833. Biblieal

Criticism, 4 vols. 1814. Together
8 vols. Zl, 3s.

To these are sometimes added his
Speeches in Parliament, and Controver-
sial Tracts ; fomiing together 10 vols.

Tracts in Controversy with Dr. Priest-

ley, upon the historical Qnestion of the
Belief of the first Ages, in onr Lord's
Divinity: originally pnblished in the
Years 1783, 17»4, and 1786. Now revised
and augmented with a large Addition of

Notes, and supplemental Disquisitions,

by tlie Author. Lond. 1789, 8vo.
' The severest castigation which a rash

and arrogant invader of anotlier's pro-

vince ever received.' Ilorsley's ' pro-

ductions iu this controversy will be read
as sfjiiidyril works, and admired as models
of cl.^ir and powerful reasoning.'

—

Quar-
t'tly lutmeoi.—'i'hird Edition. To which
is aiiai til Appendix by the Rev. Heneage
hl'>rDl«7. Jjundee, 1812, 8vo. l'2s.

On the Prosodies of the (Jreek and Latin
Li'x'ua'jes. Lond. 1796, 8vo. 5s. A
Lertiutd essay, written to support the
trfditof the Greek accents, and published
anonymously.

Critical Disquisitions on the eighteenth
Chapter of Isaiah. Lond. 1799, 4to. 5s.

—1801, 4to. Reprinted in Biblical Cri-

ticisms.

Elementary Treatises on the funda-
mental Principles of practical Mathema-
tics. For the Use of Students. Oxford,
1801, 8vo. 8s.

On Virgil's Two Seasons of Honey, and
his Season of sowing Wheat. With a
new and compendious Method of inves-
tigating the Risings and Settings of the
fixed Stars. Lond. 1805, 4to. 4s. 6d.

Sermons. Dundee and Lond. 1810, 12,

13, 22, Svo. 4 vols. Nassau, pt. ii. 1475,

Lond. \l. 10s. New edit. Lond. 1829, Svo.

2 vols. 18s. ; in 1 vol. 7s. 6d.

The Charges delivered at his several
Visitations by Samuel Ilorsley, LL.D.,
F.R.S., F.S.A., Bishop of St. Asaph, 1813,

Bvo. 7s. New edit. Lond. Svo. 1830.

Speeches in Parliament hy the Rt Rev.
Samuel Horslev, LL.D., F.R.S., late Lord
Bishop of St. Asapb. Dundee, 1813, Svo.
Hihbert. 4040, 13s.—Lond. Svo. 15s.

Biblical Criticism on the first fourteen
historical Books of the Old Testament;
also on the first nine prophetical Boi^ks.

Lond. 1820, Svo. 4 vols. Edited by the

autlior's son, the Rev. lleni'age Ilorsley.

Second edition, witli additions. Lond.
1844, Svo. 2 vols. 1/. 10s.

Book of Psalms, translated from the
Hebrew, with Notes, explanatory and cri-

tical. Third edition. Lond. 1833, Svo. 12s.

Sre IloSEA, Isaiah, Psalms.

IIOKSTIUS, J. M. Paradisus

Animse Christianaj. Lond. Burns,
1848. 12mo. 4s. 6d.—1850. 12mo.
6s.

Translated into English, with copies of

the pretty Engravings from the edition
printed in Latin. Col. A grip. I(i70, Svo.

—

In English, edited by Dr. Pu.scy, Lond.
1847, 6s New edition, 18rao. 2 vols. 1850,

6s. 6d.

Horticulture. — Transactions
of the Horticultural Society of

London. First Series, 4to. 7 vols,

Lond. 1812—1830. Second Se-

ries, 1835-48, vols. 1, 2, and 3 (end-

ing page 288 ; followed by a ge-

neral Index to both Series.) —
1843-8 (all published), coloured

plates.

Hibbert, 4127, vols. i. ii. iii. 11. 2s. 6d.

Dent, pt. ii. 291, 5 vols, and vol. vi. pt. i.

U«. 15s. Duke of York, 5217, 5 vols, and
vol. vi. pts. i. ii. iii. 17/. 6s. 6d. 10 vols.

Sotheby's, 1855, 10/. 10s.

Horticultural Journal, Svo. Lond. 1832
to 1846, Svo. plates, some coloured.

Horticultural Society's Proceedings,
1838-43, Svo.

Memoirs of the Caledonian Horticul-
tural Society. Edinb. 1814 to 1832, &c.
Svo. 5 vols.

Journal of a Horticultural Tour through
some Parts of Flanders, Holland, and the
North of France, in the Autumn of 1817.

By a Deputation of the Caledonian Horti-
cultural Society. Edinb. 1823, Svo. pp.
574, with plates; 16s. Hibbert, 4041, 1/.

HoETON, Thomas, D,D. Expo-
sition on four select Psalms. Lond.
1675. folio. 10s. 6d.

Tliis learned divine was master of

Queen's Coll. Cambridge, and vicar of
Great St. Helen's, Loudon.

Forty-six Sermons upon the whole
eighth Chapter of the Epistle of the
Apostle Paul to the Romans. Lond. 1674,

folio.

One himdred select Sermons upon se-

veral Texts, with the Author's Life, by
Dr. Wallis. Lond. 1679, folio.

4 C



1124 HOS HOTJ

HoETOP, Job. The rare Trauales

of an Englishman, who was not

heard of in three and twentie yeeres

space. Lond. W Wright, 1591.

4to.
' Wherein is declared the dangers he

escaped in his voyage to Gynnie, wliere
after he was set ashore in a wilderness
netre to Panico, he endured much slauerie

and bondage in the Spanish Galley.' He-
ber, pt. ix. 61. 10s.

HoSEA, translated from the He-
brew, with Notes explanatoiy and
critical, by Samuel Horsley, Bishop
of Rochester. Second edition, cor-

rected and enlarged. Lond. 1804.

4to.
Bindley, pt. ii. 1688, 19s. Williams, 742,

11. 19s. One of the ablest pieces of cri-

ticism on any portion of scripture, wliicli

we possess. This edition has additional

notes and corrections; the preface con-

tains a treasure of biblical criticism.

—

Lond. ISOl, 4to. Nassau, pt. i. 2133, 9s.

White Knights, 2117, 10s. Bindley, pt.

ii. 1687, Us.

—

A new edition in 8vo. will

be found in the third and fourth volumes
of the author's Biblical Criticism.

The Prophecies of Hosea, translated,

with a Commentary and Notes, by -James
Neale, A.M. Lond. 1771, Svo.

HosiTJS, Stanislaus. The Hatchet

of Heresies. A most excellent

Treatise of the Bcgynnyng of He-
resyes in our Tyme. Translated

out of Latcn into Englyshc, byRicli-

ard Sliaklock. Antwerp by .^g.

Diest, 1565, small Svo.
Black letter. Ninety-five folios, besides

Epistles dedicatory, table, &c. llib-

bert, 4044, morocco, 11. 5s. Inglis, 701),

11. 163. Horner, 21. 14s. Heber, pt. ii. H.
13.S. pt.vi. lis. Maskell, May, 1854, 2Z. 14;,.

Of the expresse Worde of Gode. Lou-
vayne by John Bogard, 1507, Svo. fol. 113,

and a table.

HosKiNS, Q-. A. Travels in

Etliiopia, above the second Cata-

ract of the Nile, illustrative of the

Antiquities, Arts and History of

the ancient kingdom of Meroc.
Map and 90 Illustrations of the

Temples, Pyramids of Mcroe, Gi-

bclel-Berkel, Sohe, &c. Lond. 1835.

4to. 21. 23.

HospiTAig.—The Order of the
Hospitalls of K. Henrr VIII. and
K. Edward VI. 1557. Lond.
16mo.
Black letter, 57 leaves, or 113 pages.

Nassau, pt. i. 24(39, 11. 18s. A facsimile
edition was printed at the expense of
Samuel Pepys, Esq. secretary of the Ad-
miraltv. Strettell, 1057, 5s. Townelev,
pt. i. 563, 7s. 6d. Inglis, 1076, 8s.

HoSTE, Paul. Treatise on Naval
Tactics, translated with Notes, &c.

by Capt. BoswaU. Edinb. 1834.
4to. 52 plates, 21. 10s. reduced to

15s.

In 1762, Ch. O'Bryen published a work
on Naval Evolutions in 4to. chiefly ex-
tracted from the original Frencli edition
of this very valuable treatise.

The original of this work was printed
at Lyons in 1697, folio. It contains the
first description of the celebrated ma-
noeuvre of breaking the line, for" the
honour of which there has been much con-

troversy of late between the descendants
of John Clerk of Eldin, Lord Kodney,
and Sir Charles Douglas. Sec Quarterly
Review, No. 83.

HoTHAM, Charles. An Intro-

duction to the Teutonick PliUoso-

phie, &c. Enghshed by D. F.

Lond. 1650. 12mo.
In the preface to this work is the fol-

lowing:—'III truth it is very hard to

write good English : and few have at-

tained its height, in this last frie of
books, but Mr. Milton.' The original
edition. Lond. 1648, IGmo.

HoTOMAN, Francis. Franco-
Gallia ; or, an Account of tlie an-

cient free State of France and
other Parts of Europe, upon tlic

Loss of tlicir Liberties. Trans-
lated by Lord IVIolcsworth. Lond.
1711. Svo. 3s. 6d.
An excellent work on the original his-

tory and government of France, formerly
in considerable retiuest. — With a pre-
face, 1721, Svo. Best edition. Heath,
2330, 6s.

HoFAED, Dav. Traites sur les

Coutumes Anglo-Norm andes, qui

ont etc pvibliees en Angleterre dei

puis le onzieme, jusqn'au quator-

ziemc Si^cle. Rouen, 1776-82. 4to.

4 vols.
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An excellent work. Vol i. contains, 1.

A preliminary dissertation, in wliicli tlie

laws niado by tlie kint<s under the Ilep-
tarchy are abstracted, and compared witb
the capitulary of tlie laws of tlie first

race of the French mnnarclis. 2. Kx-
tracts from Domeaday-book. 3. Laws of
Henry I. 4. Glanvil. Vol. ii. 1. Laws
of Malcolm Mackcnnetli, second of his
name. 2. Hegiam Majestatcm, and other
tracts relatiuf? to tlie law of Scotland.
Vol. iii. Fleta, in which repetitions are
retrenched. Vol. iv. 1. Hritton. 2.

Myrror of Justice. To the wliole are an-
nexed notes explanatory and illustrative
of the laws and customs of Kngland and
France, with tables of the contents.
LAKQE PAPKR.
Ancieunes Loix des Fran^ais, con-

Berv^es dans les Coutumes Anglaises re-

cueillies par Littleton, avec Notes. Kouen,
176G or 1799, 4to. 2 vols. 21. 2s.

Dictionnaire analytiqne, historique,
etymologique, critique et interpretatif de
la Coutume de Normandie. Kouen, 1780-
2. 4to. 4 vols.

HouBRAKEN, Ja. Heads of Illus-

trious Persons of Great Britain

1743-52. folio.

First issued iu numbers at 2s. 6d. each
The first volume consists of 20, each con-

taining 4 portraits, without text. The text
to Volume 1., witli a list of Subscribers,
was issued In Feb. 1743, at 11. Is. imp.
size.—Vol. 2. consists of 7, containing 28
heads. A proof Set of the whole series,

viz. 108 plates, before the names were in-

serted, with the exception of 11 by Vertue,
of which no Proofs were taken, sold at the
Stowe Sale In 1849 for 91/. It had been
made up by Alderman Boydell for his

daughter, afterwards Mrs. Mary Nicol.

—

Resold Pickering, pt. i. 97^
See BiECH, Tlioraas.

HouELL. See Howel.
Hough, John, D.D. successively

Bisiiop of Oxford, Lichfield, Co-
ventry, and Worcester. Sermons
and Charges, with Memoir of his

Life by W. Kussell, B.D. Oxford,

1821. 8vo.

— Life. See WiLiiOT, John.
Some account of Bishop Hough by

Bishop Smallbrook. Lend. 1743, 4to.

Hough, Capt.W. The Practice of

Courts-Martial ; also the legal Ex-
position and military Explanation

of the Mutiny Act and Articles of

War. Lond. 1825. 8vo.

Duke of York, 25.50, morocco, il. 12!i.6d.

An edition. Lond. 18.'t4, 8vo.
Case-Hook of Native and F/Uropcan

general (;oiirts-Martial. Calcutta, 1821.
Uuke of York, 2549, morocco, 11. Is.

Houghton, John. A Collection

for Improvement of Husbandry and
Trade, revised by Ilich. liradley.

Lond. 1727-8. 8vo. 4 vols.
Willett, 126,5, 5s.—1692-96- 7, folio.

.Marquis of Townshend, 1906, nos. 1 to

240, 21. 2^.

— Tho. The Compleat Miner,
or a Collection of the Laws, Li-

berties, &c. of the several Mines in

the Counties of Derby, Gloucester,

and Somei'set. Lond. 1688. 12mo.
4s.

Reprinted in 17.38. &eMRTAi.s.
Houghton is valuable for tlie laws re-

lating to mines, and his explanation of

the miners' terms, &c.
The ancient Laws, Customs and Orders

of the Miners in the King's Forest of

Mcndipp, Somersetshire. Lond. 1687,
12mo.
The Laws and Customs of the Miners

in the Forest of Dean, Gloucestershire.
Lond. 1687, 12mo.

— Wm. See Geissil.

Houghton-HalI/.—The Plans,

Elevations and Sections ; Chimncy-
Pieces and Ceihngs of Houghton,
in Norfolk, the Seat of Sir Kobert
Walpole- Published by I. Ware.
Lond. 1735, atlas folio.

Thirty-four plates, with a title and
Latin advertisement.—1759, folio.

See Galleries, p. 856.

HouLBEOOK, WiUiam. A Black-
smith find no Jesuit ; or tlie Smitli

of Marlborough. Lond. 1660.
12mo. front.

Lond. 1744, 12mo. with front. Boucher,
2s. 6d. Nassau, pt. i. 1669, 10s. Reed,
4370, 7s. Lloyd, 13, 5s.—1666, with fron-
tispiece. Nassau, pt. i. 1670, 6s.—1677,
12mo. Brand, 11. 17s.

HousE-BREAKEES.—The Catcr-

piUers of this Nation anatomized
in a bi'ief Discovery of House
breakers and Pick pockets. To
which is added, the Manner of

Hectoring and Trepanning. Lond.
1659. 4to.

A copy is in the British Musetsm.

'1 v2
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HorsBHOLD Books. — Ancient

English, as published by Mr. Pick-

ering. 1. Northumberland. 2.

Henry VIII. 3. Prin(?ess Mary.

4. Ehzabeth of York. Lond. 1827-

31. 4 vols. 8vo. 4/. 4s. 1

See Abbotsford Club, Appendix. An-
TiQUARiAS Society. Arch.eoi.ugia. Eli-

zabeth of York. Hf.xry VIII. Mary, 1

daughter of Henry VIII. Mart, Q. of

Scots. Nicolas, Sir H. Nukthumber-
LAND, H. A. Percy, Earl of. Pegoe, Sam.
RoxBURGHE Club. Thompson, Thomas.

Houseman, John. A Topogra-

phical Description of Cumberland,

Westmoreland, Lancasliii-e, and a

.

Part of the West Eiding of York-

sliire. Carhsle, 1800, Svo. i

Deut, pt. i. 1107, 10s. Fonthill, 2128,

13s. 2123, 11. 7s. CoUatim.~Tit\e, one

leaf; address dedicatory, signed Julin

Houseman, 3 pages; index, 3 pages ; dis-

tances of places, list of (14) plates, and
references to the map of the soils. 3 pages;

description, pp.536; additions and errata,

two pages. Between pp. 176-7 is a title-

page, ' A descriptive Tour,' &e., which
tour has been several tinie.s reprinted in

a separate volume in octavo. Pp. 371 to

376 are repeated, and follow p. 376 ; pp.
3.S7 to 392 are omitted.

A descriptive Tour, and Guide to the

Lakes, Caves. Mountains, and other Na-
tural Curiosities in Cumberland, West-
moreland, Lancashire, and a Part of the

West Riding of Yorksliire. Clarlisle,

18(10, 8vo. Fonthill, 2128, 1.3s.- Carlisle,

1802. Drury, 1956, 4s. 6d.

Houston, A. L'Ecosse Fran-

^aise. Pai-is, 1608, 12ino.

A copy is in the British Museum. Gor-
donstoun, 864, 11. 7s.

— WiUiam, M.D. Eeliquire

Houstonianse, seu Icones Planta-

rum in America meridionali collect.

Lond. 1781, 4to. 26 plates, 7s.

HoVEDEN, Jo. Anglici. Carmen
Rithmicum de Passione ])oniini.

Gaadavi in off. P. Caesaris. no date.

12mo.
Heber, pt. i. Ss. 6d.

— Roger, Chronicle. See Sa-

rii.K ; and for Translation .lee

Bohu's Antiquarian Library in AP-
PENDIX.

HovENDEN, John Eykyn. A
general Treatise on the Principles

and Practice in which Courts of

Equity are guided in Matters of

Fraud. Lond. 1825, royal 8to. 2

vols. 21. 12s. 6d.

How. See Howe.

HowAED Family.— Memorial
of Charles Howard, Esq. of G-rey-

stock, and Miss Frances Howard,
of the Family of Norfolk, of Eng-

land ; translated from the French.

(1763). 4to.
Reed, 4882, 3s.

An .\nalysis of the genealogical His-
tory of the family of Howard, with its

Connections; sliewing the legal Course
of Descent of those numerous Titles,

which are generally, but presumed er-

roneously, attributed to be vested in the

Dukedom of Norfolk. Lond. (1812), 8vo.

pp. 54.

Ecce Homo, the mysterious Heir ; or

who is Mr. Walter Howard? an ir.terest-

ing Question addressed to his Grace the

Duke of Norfolk. Lond. 1815, 8vo. pp. 8.

Howard Family. Indications

: of Memorials, Monuments, Paint-

I

ings and Engravings of Persons of

the Howard Family, and of their

Wives and Children, and of those

who have married Ladies of the

name, and of the Representatives

of some of its branches now ex-

tinct. By Henry Howard of Corby
Castle. Corby Castle, privately

printed, 1834. folio, portraits,

plates, arms, &c.
Duke of Sussex, 8/. 15s. Geo. Baker,

Esq. resold ,). W. K. Eyton, 61. 6s.

Howard. See Carlisle, Earl

of. Norfolk, Duke of. North-
ampton, Earl of. Stafford, Lord.

Surrey, Earl of.

Howard, Hon. Clias. (ninthDuke
of Norfolk). Historical Anecdotes

of some of tlie Howard Family.

Lond. 1769, 8vo.
Inscribed to Charles Howard, Esq. of

Greystock Castle, Cuinbeiiaud. Gougli,

1845, 8s. fid. Sir M. M. Sykes, pt. ii. 22,

lits. Marquis of Townshend, 1,5,55, 8s. 6d.

Eontliill, 3009, 3?. 3». HoUis, 5.^9, 9s.
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Roxburghe, 9313, 7s. 6.1. N'a,.-nii, ).t. i. «iil W.Uis witli pivliuiinary Observ-
1672,58.-1817. Niissrtii, ))t. i. 1073, 3s. ' atioiis. iiuil ;ni Account of some foreign

Thoii^fhts, Ess.iy.s and Ma.xims. I,oiui. Prisons. IJy Jolin Howard, K.R S. W'ar-
1768, 121110. Bindley, pt. ii. 608. with liis I ringtoii, 1777, 4to. 10s. 6d.—Warrington,
Anecdotes of tlio Howard Family, 1769, 1780. 8vo. Hindley, pt. ii. 823, russia, 9s.

Willett, 1267, lis. 6d.—The tbiid edition,11. 17

HowAKD, Clias. Devout Medita-
tions ; or a Collection of Thoughts
upon religious and philosophi-
cal Subjects. Lond. 8vo.
A very popular work, originally pub-

lished anouymously, and frequently re-

printed.

— Hon. Edward. The British

Princes, an heroick Poem. Lond.
1669, 8vo.

Nas,sau, pt. i. 1671, 3s. Bibl. Anglo-
I'oet. 375, 12s.

Poems and Essays, with a Paraphrase
on Cicero's Lwlius in heroic Verse. Lond.
1674, 8vo. Lloyd, 942, 2s. 6d.

Plays, viz. The Usurer, a Tragedy,
16(38. Si.x Days' Adventure, 1671. Tlie
Women's Conquest, a Tragi-Coniedy,
1671. The Man of Newmarket, 1678.

Lond. 4to. Roxburghe, 3920, 8s.

— George. Wolsey the Cardi-

nal and his Times, coiu'tly, political,

and ecclesiastical. Lond. IH'll- 8vo.
With a portrait, autograph, and se-

veral cuts. The name George Howard is

fictitious, the real author was the late

F. C. Laird, Lieut. K.N.
Lady Jane Grey, and her Tinr.es. Lond.

1822, post 8vo. portrait, 5s.

— Gorges Edmond. The mis-

cellaneous Works in Verse and
Prose. Dublin, 1782. 8vo. 3 vols.

7s. 6d.
Howard published several treatises of

law, equity, and revenue.

— John. An Account of the

principal Lazarettos in Europe

;

with various Papers relative to the

Plague ; together with further Ob-
servations on some Foreign Prisons

and Hospitals ; and additional Re-
marks on the present State of those

in G. Britain and Ireland. War-
rington, 1789. 4.to. 12s.
Roxburghe, 983, 10s. 6d. Sir M. M.

Sykes, pt. i. 1607, russ. 1^. 7s. On veluim,
unique. Mac-Carthy, torn. i. p. 313, no.

2065, the plates ou paper, 380 fr. Lond.
1791, 4to.

The Stale of the I'risons in Kiiglaud '
Comedy, the fourth Book of Vii-gil,

with Appendi.x. Warrington, 17&1.
Loud. 1792, 4to. Roxburghe, 982, U. 4s.

A View of the Character and public
Services of the late John Howard, Esq.
Uy John Aikin, M.I). Lond. 1792, 8vo.
Memoirs of the piibUc and private life

of John Howard. By .J. I!. Brown. Lond.
1818, 4to. 2i. 2s. portraits. Auotlier edi-
tion. Lond. 1823, Kvo. port, 15s.

Howard and the Prison World of Europe,
from original and authentic documents.
By Hepworth Dixon. Second edition.
Lond. 1&50. post 8vo. 6s.

Life of John Howard, with comments
onhischaracterand philanthropic labours.
By the Rev. J. A. Field. Loud. la^O,
8vo. 12s.

Life, by T. Taylor. Lond l?ir>o. 7s.

Howard, Luke. CUinate of Lon-
don, deduced from Meteorological
Observations. Lond. 1818. 2 voh.
8vo. Ss. Second Edition, enlarged
and continued. Lond. 1833. 3 vola,

8vo. 158.

— Leonard, D.D. A Coliection

of Letters and State Papers from
the original MSS. of many Princes,

great Personages and Statesmen,
together with some curious and
scarce Tracts and Pieces of Anti-
quity, religious, political, and
moral. Lond. 1753-6. 4to. Vol. 1
(in 2 Parts) all printed. 12s.
A notice of this curious but ill-arranged

mass will be found in the Retrospectlv*
Review, n. s. i. 1 - 16.

Miscellaneous Pieces in Prose and
Verse, with the Letters of H. Halseul.
Lond. 1765, in 4to.

— Pliilip. Thoughts on the
Structure of the Globe ; and the
scriptm-al History of the Eartli and
of Mankind, compared with the
Cosmogonies, Clu'onologies, and
original Traditions of ancient Na-
tions. Lond. 1797, 4to. 12s.

— Sir R. Knt. Poems, viz.

A Panegyrick to the King, Songs
and Sonnets, the Blind Lady a
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cantinued.

Statius his Achilleis with Annota-
tions, and a Panegyrick to General!

Monck. Lond. 1660. sm. 8vo. 5s.

Bibl. Anglo-Poet. 374, 11. 10s. Collation.

—A—U iu eights, C having 9, and U 7

leaves. Some copies are dated Lond.
3696.

Four new Playes. Lond. 1665, folio.

Garrick, 10&%5s.6d.
Five new Plays. Lond. 1692, folio,

with port, by R. White, 4s.

Dramatic Works. Lond. 17"22, 12mo.
With portrait by Vertue. Heath, 1943,

4s. 6d. Field, 248, 3s. 6d. Roxburghe,
3914, 2s. 6d.

HistoricalObseiTationsupon theReigns
of Edward I. II. III. and Richard II. with
Remarks upon their faithful Counsellors
and false Favourites Written by a
Person of Honour. Lond. 1689, 12mo.
Pp. 192, not including title.

The History of the Reigns of Edward
and Richard II. Lond. 1690, 8vo. 4s.

Thick paper, 7s. 6d. Marquis of Towns-
heud, 1554, a presentation copy, 11. 3s.

Tlie Histoiy of Religion. Lond. 1694,
8vo. 43.

Howe, Earl. A K^arrative of

tlie Proceedings of his Majesty's

Fleet, under the Command of Earl
Ilowe, from the 2d of May to tlie

2d of June, 1795. Loud. 1796,
4to.
Pp. 130 and 3 plates. Fonthill, 1871,

13s.

— Jolui, A.M. The Works,
witli Life by the Rev. John Hunt.
Lond. 1810-*22. 8vo. 8 vols. 3/. 3s.

With portrait of Howe. The Works of

this eminent nonconformist divine are
liighly esteemed. This edition contains
a number of pieces never before pub-
lished. LARGE PAPFR, royal 8vo. 4/. 4s.

—

.\ former edition, with Lite by Edmund
Calamy. Lond. 1724, folio, 2 vols, with
portrait, 2i. 12s. 6d. laroe pai>i-;r, Wil-
liams, 1043, morocco, 6/. 18s. AVith Life,

by the Rev. J. Hurlet. Loud. Tegg, 1848,
8vo. 3 vols. 1/. 7s. Complete edition in

cue volume, imperial 8vo. with Life by
Calaray. Lond. Bohn, 1838, 11. 10s.

— Josiah. A Sermon before

the King at Ch. Ch. on Psalm 4,

7. Oxon. IGM? 4to.

Printed in red letters. Thirty copies
struck off. See Hearne's lidb. of Glou-
CGHler's Chronicle, vol. ii. p. 660.

Howe, Michael. 1'he last and
worst of the Bush Eaugers of Van
Diemen's Land. Narrative of the

chief Atrocities committed by this

great Murderer and his Associates,

duruig a Period of six Years, in

Van Diemen's Land. From au-

thentic Sotu'ces of Information.

Hobart Town, printed by Andrew
Bent, 1818. 12mo.

' This is the greatest lite)aiy ciu-iosity

that has yet come before us—the first

child of the press of a state only fifteen

years old ! It will of course be reprinted
here;—but our copy, the copy penes nos,

is a genuine C'axton, raiissimus— na.y
more, it hath the title-page.' See Quar-
terly Review, xxiii. 73—83.

— Wdham. Phytologia Britan-

nica natales exhibens indigena-

rum Stirpimn sponte emergentium.
Lond. 1650. 8vo.
This work contains 1220 plants. Howe

was the first who gave a sketch of what
is called a Flora. An index of plants that
are in the 'Pliytologia Dritannica' is

annexed to R. Level's Enchiridion Bri-
tannicum. Oxon. 1659, 1665.

HowEL, L. Synopsis Canonum
S. S. Apostolorum, et Coucilioriim

ab Eccles. Grseca rcceptorum nec-

non ConcUioruiii, de Eccles. Bri-

tannicse et Anglo-Saxonicte, etc. in

compend. redact. Lond. 1708. fol.

15s.

Synopsis Canonum et Cone. Ecclesiie
Latinse, cum annot. selectis. Lond. 1710,
fol. 11. Is.

View of the Roman Pontificate to 1563,
in which the corruption and forgeries of
Councils, &c. of the Church of Rome are
set in a true light. Lond. 1712, 8vo. 6s.

History of the Holy Bible. Loud. 1718,
3 vols. 150 cuts by J. Sturt.

Howell, James. Epistola; Ho-
Eliana;. Familiar Letters, domestic
and foreign. Lond. 1737. 8vo.
Best edition. Willelt, 1268, 10s. ' These

letters, which relate to one of the most in-

teresting periods of English history—the
reigns ot James I. and Charles I.— dLscover
a variety of literature, and abound with
mueli entertaining and useful information.
Howell was a great traveller, an intimate,;

friend of Jonson, and the first wlio bore
the office of royal historiogiaphor.'

—

U'arlon. See Retro.spective Kuviuw, pi. iv.
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ia3-2(X).— There were five editions pub-
lished from 1645 to 1673 inclusive, it has
been several times reprinted.— 172G. 8vo.
Uibbert, 4049, lis.—1754, 8vo. 9s.

Dendrologia, Dndona's Grove, or the
Vocall Forest. The third edition, more
exact and perfect than the former ; with
the addition of two other Tracts; viz.

A Parable refioctinij upon the Times, and
Knglatid's Tears for the present Warres.
Vrinted intheYeare \&\^.— Other editions.

Lond. 1G40, folio, with frontispiece. Nas-
sau, pt. i. 1965, 3s.—The second edition,

witli key, &c. Lond. 1644, 4to. Bindley,
pt. ii. 1668, 8s. Hibbert, 41,32, 2s. 6d.—
Oambridse, 1645, r2mo. Collation, front,

of a tree ' Robur Britannicura,' title and
11 leaves of verses, Clavis, &c. then p.

1—150. 2 plates of six trees each. Eng-
land's tears, title, p. 173—191. Preemi-
nence of Parleniont. 23 pp. title included,

&c.—A tiresome and silly allegory, writ-

ten in a most wretcliedly bombastic style,

in which the author has .shadowed forth

some of the principal incidents in the
history of Europe, 160.3-40.

It was translated into the French lan-

guage. Paris, 1641, 4to. Poi-t. and plates.

The Vote, or a Poem Koyall presented
to Ills Majesty for a new Years Gift.

Lond. 1642, 4to.

Instructions for forreine Travell. Lond.
1642. 12nio. An entertaining little work,
with front, by Hollar, and a portrait of

Prince Charles by Glover. Inglis, 708,

lis. Bindley, pt ii. 496, 15s. Towneley,
pt. i. 386, lis. Gordonstoun, 14s.—1650,
18mo. with frontispiece. Nassau, pt. i.

1677, 7s. See Retrospective Review, xiii.

18-30.

Discourses between Patricius and Pere-
grine, touching the civil Wars of Ireland
and England. 1643, 4to. ' Written by
the author in the prison call'd the Fleet,

presently after Edghill battel, being the

first book that came forth for the vindi-

cation of his majesty.'— j4n<. a Wood.
England's Teares for the present Wars.

Lond. 1644, 4to. pp. 18, with an etching
by ' Mellan et Bosse,' representing a ca-

valier reclining against an oak. King
and Lochee's in March 1810, 14s. 6d. re-

printed in the eighth volume of the Ilar-

leian Miscellany, with Dodoua's Grove,
and in the fifth volume of the Somers
Collection of Tracts. It was likewise

translated into Latin 'Angliae Suspiria

et Lachrymae.' Lond. 1646, 24mo.
The Preheminence and Pedigree of

Parliament. Lmd. 1644, 4to. Reprinted
in the fifth volume of the Somers Col-

lection of Tracts.—1677, 4to. This edition

is reprinted in the first volume of the llar-

leian Miscellany, and with Dodoua's
Grove.

Lustra Liulovici : or, the Life of Lewis
Xlll. King of France, and of Cardi-
nal de Kiclielieu. Lond. 1646, folio.

Gordonstoun, 1221, 8s. 6d. Roxburghe,
8037, 83.

Bella Scoto-Anglica. A Brief of all
the Battels and martial Encounters which
have happened 'twixt England and Scot-
land. Lond. 1G48, 4to. A ' superficial'
performance, according lu Bishop Nicolson.
A perfect Description of the People

and Country of Scotland. Lond. 1649,
4to. Silly, low abuse and disgusting ex-
aggeration.—1788, 12mo. 2s. 6d. It will
likewise be found in the tliirteenth num-
ber of the North Briton.

A Sni-vey of the Seignorie of Venice.
Lond. 1651, folio. Marquis of Townshend,
1907, 6s. Bindley, pt. i. 2054, 10s.

The Vision, or a dialogue between the
Soule and the Bodie fancied in a Morning
Dream. Loud, small 8vo. 1651. Skegg,
U. Is.

The wonderful and deplorable History
of the latter Times of the Jews and of
the City of Jerusalem. Lond. 1652, 8vo.
Some sober Inspections made into the

Carriage and Consults of the late long
Paiiiament, &c. Lond. 1653, 8vo. Dedi-
cated to Oliver Lord Protector.— 1655,
8vo. 2s. 6d.—1656, 8vo. With additions,
1660.

Ah ! Ha ; Tumulus, Tlialamus : Two
Counter-Poems; the first an Elegy upon
Edward late Earl of Dorset. The second
an Epithalamium to the L. Marquess of
Dorchester; with an Hymenajum or bridal
Sonnet of four Stanzas, according to a
choice Air set thereunto by Mr. Will.
Webbe. Lond. 1653, 4to.

The Nuptials of Peleus and Thetis, a
Masque and Comedy. Lond. 1654, 4to. A
translation from the Frencli. Roxburghe,
5139, 9s. Rhodes, 1352, 10s. 6d. Nassau,
pt. i. 2136, 3s.

Londinopolis: an historicall Discourse, or
Perlustration of the City of London ; where-
untois added another of the City of West-
minster. Lond. 1657, sm. fol. This work is

mostly taken from Stow's Survey and his
continuators. Towneley, pt. ii. 856, 1^ 8s.
Heath, 4639, 11. 5s. Bindley, pt. i. 2056,
II. Lloyd, 811, 1/. Brockett, 1583, \l. 6s,

White Knights, 2175, morocco, 21. 3s.

Duke of York, 2692, U. 14s. Collation.—
Title, one leaf; Latin and English lines in
praise of London-bridge, 2 pages ; dedi-
cation, 2 pages ; some advertisements to

the reader, 2 pages; the chiefest raate-

I'ials, &c. 2 pages; the historical part,

numbered 407 pages, consists but of 232
pages ; the index and catalogue of the
.author's works, 8 pages. Pp. 91—94, are
numbered 81—84; immediately after p.

124 commences p. 301, pp. 351—354 ara
numbered 353, 4 5, 6. Plates.—X. A whole-
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length portrait of tlio author, iu a cloak.

C Melau and Bosse sculp. 2. A tblfied

view of London before the Great Fire,

with numbered References.
Lexicon Tetraglotton. An English-

French, Italian.Spanish, Dictionary, with
Froverbes. Lond. 1660,. ftdio, with a fron-

tispiece. Gordonstoun, 1160, 9s. Kox-
burghe, 2164. IZ. 8s. Brocket!, 1582, 15s.

riarquis of Towiishend, 1908, 9s. Hib-
bert, 4182, 12s. Duke of York, 2691, 15s.

New English and Spanish Grammar,
with a chaine of above Three-score old

English Proverbs, with translations. Lond.
1662, small Svo. large p.vper, morocco.

Bliss, probably the copy presented to Ca-

therine of Braganza, to whom the work is

dedicated, port, inserted.

The Farley of Beasts or Moi-phandra
Queen of the enchanted Island. Lond.

1660, folio, with front, by Gaywood, and
portrait of Howell. White Knights, 2176,

date 1650, 19s. Nassau, pt. i. 2137, 8s.

Historical Discourses of the late popular
InsuiTections in Great Britain and Ire-

laud. Lund. 1661, Svo. Nassau, pt. i.

1674, 4s.

Another edition, new Title. Mercurius
llibeinicus, or Discourses, &c. Bristol,

1644, 4to.

A Discourse concerning the Precedency
of Kings. Lond. 1664, folio, pp. 219, with
dedication to his majesty; address to the
discerning reader, pp. 4 ; a page of ci-

vilians, &c. consulted; the 'analysis totius

operis,' pp. 3; ' a necessary avison to the

reader,' one page, also a full-length port,

nf Howell by Melan, the head of K.
fhailes II. by Loggan, and others by
Stent.

Poems upon divei-s emergent Occasions.

Lond. 161)4, small Svo. pp. 136. Edited by
Payne Fisher. l'.ibl. Anglo-Poet. 384,

31. '6s. Bindl.y. pt. ii. 476, 4/. Keed, 7045,
'21. 3s. Ilibliei-i, U. 5s. Reissued same
date (1663). Lond. Svo. J. Cottrel, Bliss,

iol. It had been issued the previous
year, with title 'Poems on several choice

and various subjects.' Lond. 1663.

An account of James Howell, and of

liis works, will be found in Wood's Athen.
O.Kon. ,

IIowELL, John. All Essay on
tlie War-Gralleys of the xincients.

E.^linb. 1826. Svo. 5s.

— Laurence, A.M. A compleat

History of the Holy Bible. Lond.
1729. 8vo. 3 vols.

Bindley, pt. ii. '294, 11. Is.—1806, 12mo.
3 vols. This edition was edited by the

Kev. George Hurder. M.A., by whom it

has been so materially corrected and im-
proved, as almost to form a new work.

HOW

HOAVELL. Thos. Delightful Pis-

courses to sundry purposes. Loud,
about 1580. 18mo.
Black letter, dedicated to the Ladye

Marye Countfcsse of Pembroke.

— The Arbor of Aniitie ; where-

in is comj)osed pleasant Poems and
pretie Poesies. Lond. Denham,
1568. 16ir..^.—1569.

Pp. 104, dedicated to the Lady Anns
Talbot. A copy is in the Bodleian Li-
brary

Devises for his own Exercise and his

friend's Pleasure. Imprinted by H. Jack-
son, 1581, 4to.

The Fable of Ovid treting of Narcissus,

in English metre. Loud. T. Hackett,1560,
4to. Reed. Utterson iu 1852. Midgley,
1818, 121. 12s.

See Warton's History of English Poe-
try, Ritson's Bibliographia Poetica, also

Brydges' Censura Literaria and British

Bibliographer.

— Thomas, M.D. Journal of a

Passage from India by an unfre-

quented Route through Armenia

and Natolia, or Asia Mhior. Lond.

1790. Svo. 5s.

Pp. 187, with a map. Fonthill, 2909, 12s.

Drury, 1957, date 1791, 2s. 6d.

— T. B. See Trials, State.

— William, LL.D. An Listitu-

tion of general History fi'om the

Beginning of the World to the

Conquest of England. Lond. 1680-

85. folio. 4 vols, in 3.

A valuable work, praised by Gibbon.
Sir M. M. Svkes, pt. i. 1534, date 1680,

2 vols. 1/. 19s.—Lond. 1662 (to the Jlo-

narchy of Constantine), fol. 1 vol. 10s. od.

Medulla Historic .\uglicana3. The .iii-

cient and present State of England. Sixth

edition, continued to 1711. Lond. 1712,

Svo. A very concise and excellent epi-

tome of our history. Nassau, pt. i. 1675,

4s. Roxburghe, S369, 4s. 6d.— 1719, Svo.
— 1766, Svo. Nassau, pt. i. 1676, 8s. Dent,

1173. 6s. 6d. Hibbert, 4050, larqb pa-
PEK?8s.6d.- 1679, 8vo.- 1734, Svo. —1742,
8vo.— 1766, Svo. 7s.

Howes, Rev. Thomas. Criti-

cal Observations on Books ancient

and modern. Lond. 1776. Svo.

4. vols. 2/. 2s.

Published anonymously. The author

lived at Norwicli,and is called ' the learn-

ed' bv Dr. Parr.
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An E?sav ForciRn Field Sports. I>ond. 1814, 4(o.UoWGBAVE, Francis. _
on the ancient, and i)rcsont State of "''K'^

of York, 2668. with coloured plates,

at p 1 1,1 !• 1 in./. <i lussiii, 2/. 15s.
btuuiloril. btaiutoi-tl, 17ib, -Ito.

,
pifty Etcbin(,'s of Animals. Loiul. 1803

Keed, 4239, 8s. 6d. Dent, pt. ii. 29.% nr 1804, 4to. Komliill, 796, U. 9a. Dent,
russia, 7s. lahor pai-kk. Culstoii, 1761. pt ii. 294, vussia. 2/. ."is.

CoUation.—TMe, one leaf; dedication to Britisli Sportsman, containing seventy
the Earl of Esse.x, four pages

;
preface. 8 ' Plates of Subjects in natural History &c

pages; the work. 108 pages. — New edi- J.ond. 1812, 4to. Fonthill, 901, 1/. 17s.
tion, with additions. Stamford, 1822,
8V0. LAKGIS I'APKlt, 4to.

Howie, Jolin. Biograpliia Sco-
iicana ; or, a brief historical Ac-
connt of the Lives, &c. of the most
eminent Scots Wortliies, 1503-1688.
Second Edition, corrected and en-
larged. Ghisg. 1781. 8vo.

IJindley, pt. ii. 433, 12s. Heber, pt. iii.

5s. fid.

New edition, edited by Carslaw. Edinb.
1836, 8vo. Another, edited, with Preface
and Note-!, by McGaviii. Glasg. 1827,
8vo. portraits. Revised, corrected, and
enlarged. Glasgow, 1835, 2 vols. 8vo.

HowisoN, James, M.D. A Dic-

tionary of the Malay Tongne as

spoken in the Peninsula of Malacca,
the Islands of Sumatra, Java, Bor-
neo, Pulo Penang, &c. in two Parts,

English and Malay, and Malay and
English ; to which is prefixed, a

Grammar of the Malay Language.
Lond. 1801. 4to. 21.

A work of considerable merit.

— John. Sketches of Upper
Canada. Edinb. 1821. 8vo. 10s. 6d.
An interesting work, containing ' a good

deal of accurate and instructive informa-
I

tion, interesting to tliose who meditate I

emigration.'— Second Edition. Edinb. 1822,
8vo.

IIowLKOLAS.—A merye leste of
a Man that was called Howleglas,
and of many mcruaylous Tliinges

and Testes that he dyd in his Lyfe,
in Eastlande and in many other
Places. Lond. by Wyllyam Cop-
land. 4to.
Contains M 4 in fours. Roxburghe,

6381, imperfect, 14/. 5s. resold Ileber, pt.
iv. il. 16s. A copy of another edition, also
imperfect, is in the Garrick Collection in
the Britisli Museum.

HowLETT, John. See Paksons
or Persons, Robert.

— Bartholomew. A Selection

of Views in the County of Lincoln

;

comprising the princij)al Towns and
Churclies, the Eemaihs of Castles

and Religious Houses, and Seats of
the Nohility and Gentry ; with
topographical and historical Ac-
counts of eacli View. Lond. 1805.
.with 75 plates, imperial 4to.

Hibbert, 4133, 11. lis. 6d. Mollis, 6G.%
russia, 3?. 4s. Duke of York, 2670, russia,
21. 12s. 6d. Nassau, pt. i. 2140, 21. Sir
M. M, Sykes, pt. i. 1608, U. 6s. lari;e
PAPER, with proofs before the letters.

Beckford in 1817, 151, 9i. 17s. 6d.

Plan and Views of the Abbey Royal of

. _
I

St. Denys, the ancient Mausoleum of the
HOWITT, Samuel. Field Sports, Kings of France, with an historical Ac-

illustrated in 20 coloured Designs,
I

c""'"^- I-o"^- 1812, 4to. Fonthill, 1306,

by S. Howitt. Lond. 1807. fulio. 1

^'' ^'•

Duke of York, 2693, Zl. 12s. Dent, pt. ii. I
HOWSON, John, D.D., succcssivc-

^^^; „r , r . , . • „ , !

ly Bishop of Oxford and Durham.
New Work of Annuals; principally de- 1 A j. • o i • • i

signed from the Fables of ^sop, Gay, ^^rtame Sermons wherein is proved
andPhsedrus; containing 56 Plates drawn that St. Peter had no monarchicall
from the Eife, and etched by S. Howitt. Power over the rest of the Apostles.
Lond. 1811, 4to. Published by I'Mw. Orme. t^,,j ic>>o m
Duke of York, 2666, 11. 5s. Some copies

-^'Ona. id...... iio.

are coloured.
|

These Sermons, four in number, wero
The British Preserve. Lond. royal 4to. ' commanded to be published by K. jainc&

nine nos. 36 engravings Published at to clear the aspersions laid upon him of
21. 5s. PROOFS, 3/. 3s. New edition, royal favouring Popery.'

—

Ant. a Wood. Gor-
8vo. 7s. donstoun, 1124, with two other sermons by

Miscellaneous Etchings. Fifty plates, llow.son, 1597 and 1598, 5s. 6d. resold
1803, n. Is.-New edition, 1812, lbs. 6d. Bindley, pt. ii. 1866, U. 6s.
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Hot, Thomas. Two Essays

:

The fornier, Ovid de Ai'te Amandi,
or the Ai'te of Love : the first

Book. The latter, Hero and Tje-

ander of Musseus from the Greek.

Lond. 1682. 4to.

K'")VT.A>rT), Rev. Francis. Poems.
Strawben7 HiU. 1769. Svo.

Nineteen pages. 300 copies printed.

Diudley. pt. it. 479, 7s. Biockett, 2942,

83. Stiettell, 1611, 10s. 6d. Ilibbert, 4051,

11. 12s. 4to. 1763.

— Jo. All Historical Survey of

the Gypsies. York, 1816. 8vo. 6s.

HuARTE, Juan. The Examina-

tion of Mens Wits. Englished by

R. C. Esq. Lond. 1594. 4to.

According to Wood, this translation was
made by Thomas Carew, though Richard's

name is set to it.—Lond. 1.596, 4to. Gov-

donstonn. IGs. 6d. Goldsmid, 412, 9s. Sir

M. M. Sykes, pt. ii. 211, ISs.—Lond. 1604,

4to.—Lond. 1616, 4to.

Anotlier translation by Edw. Bellamy.
Lond. 1698, 8vo.

HrASS, Mich. Tnauguratioui

Jacobi et Ann£e Anglise Regis et

Reginae Pa?aues. Lutet. Par. 1603.

4to.
A copy is In the British Museum.

Hubbard. Father Hubbard's

Tales ; or the Ant and the Niglit-

iiigale. T. C. for W. Cotton. 1604.

4to.
Black letter. Bindley, pt. iv. 722,

13/. 1.3s. resold Perry, pt. i. 1858, 10/. 5s.

Again, Heber, pt. iv. S^

— William. The tragicall and

lamentable Historie of two fayth-

full Mates ; Ceyx Kynge of Tln-a-

chine, and Alcione liis Wife, drawcn

into Englisli Meeter. 1569. Lond.

by W. Howe for R. Johnes. 16mo.,

Eight leaves, in stanzas, black letter.

This story is also to be found in Golding's

translation of the eleventli book of Ovid's

Metamorphoses. See Warton's Ili.story

of English Poctiy, and Kitson's Biblio-

graphia foctica.

— William. A Narrative of the

Troubles willi the Indians in New
England, from the first Planting

HUB

thereof, in 1607 to 1677. Boston,

1677. 4to. with a Map, supposed to

be the fii'st executed iu America,

3/. 3s.

Roxburghe, Supplement, 671, 1/. 6s.

luglis, 756, 12s. CoUathii.—TiUe, Dedi-
cation, &c. 6 leaves; the Work, pp. 116;
folding wood-cut Map, (the first supposed
to have been executed in tlie United
States); a Discourse about tlie Warre
witli the Pequods in 1637, pp. 117—132;
a Table shewing the Towns and places
inluibited by the English in New England,
8 leaves, marked (T) unpaged, last blank.
Narrative of the Troubles with the In-

dians in New England, from Pascataqua
to Pemmaquid, pp. [1 to 88] A to L, in

fours, [no separate title. ]

Narrative of the Indian Wars in New
England, 1607 to 1677. Lond. 1S0.3, Svo.

The present Slate of New England.
Lond. 1677, 4to. with a map, 10s. 6d.

The Happiness of a People in the AVis-
dom of their rulers directing, and in the
Obedience of their Brethren attending
unto what Israel ought to do. Bost..n,

1676, 4to.

HuBBOCKE, Wni. An Oration

gratulatorie to the high and mighty
James of England, &c. Oxford,

by Joseph Barnes, 1604. 4to.

King and Lochie's in 1814, 51. 15s. Re-
l)rinted from the copy in the Bodleian
Library in Nichols' Progresses of K.
James.

HuBEB, Francis. Observations

on the natural History of Bees.

Translated from the Original. Lond.
1806. 12mo. 5s. 6d.

— P. Tlie natural History of

Ants, translated from the Freneli,

with Notes, by J. R. Johnson, M.D.
Lond. 1820. i2mo. 9s.

Hfberine, Gaspar. A rich Store-

house or Treasury for tlie Sicke,

translated from the Dutch by Tho.

Godfrie, Esq. Lond. 1578. 16mo.
Inglis, 809, 7s.

Hubert, Conrade. Historia de

Vita, Obitv, &c. D. Martini Bvceri

it Pavli Fagii. Item Historia Ca-

lliarinac Vermiliao, D. Petri Mar-
tyris Vermilij Conjugis, exhumatir,

ejusdemqne ad honestam Sepultu-

ram reslituta?. Argent. 1562. 8vo.

7s. 6d.



HIJD 133

A copy is in the British Muneum. The
pieces contained in tlie volume were sent
over to the editor, Cunrade Hubert, who

j

had been one of liucer's chief friends at I

Cambridge, by Archbisliop Grindal.

Hubert, Sir Francis, Knt. The
Historie of'Edvvard Iho Secoiitl, siir-

named Caruarvau, one of our En-
glish Kings : together with the

fatall Downfall of his two vn for-

tunate Favorites Gaveston and
Spencer. Lond. 1629. small 8vo.

port.
An epic poem by no means contempti-

ble either in plan or execution. A—M, in

eights, excepting A, wliich, with the por-

trait, consists of 7 leaves, and M four
leaves. Bibl. Anglo-Poet. .555. J-loyd,

673, 18s. Nassau, pt. i. 1CT9, 11. 18s. Jadis,

31, morocco, II. 15s. IJibbert, 4056, mo-
rocco, 1/. Is. Utterson, 11. 6s.—Lond.
1628, small 8vo. pp. 150. port. A spurious
edition, Skegg, 5s. Hibl. Anglo-Poet.
927, 21. Boswell, 1453, 11. 3s. Steevens,

909, IBs.— Loud. 1721, 8vo. 3s. 6d. Sothe-
by's in 1821, 153. 6d. A curious letter on
this author and the poem, will be found
in the Gentleman's Magazine for 1824.

The preface to the edition, 1721, states

that it was written bv Kicliard ll^bart,

a brother of Sir Hy. Hobart.
Egypts Favourite, a Poem. Lond. 1631,

8vo. pp. 126. Bibl. Anglo-Poet. 357, 3^, 3s.

Sir M. M. Sykes, pt. ii. 26, with Edward
IL 1629, 21 2s. Bindley, pt. 475, 7/. 7s.

Hibbert, 4057, morocco, 11. 16s. lleber,

pt. iv. 15s. Another, pt. ix. 3s. 6d. Skegg,
fine, 21. 6s.— Eobert, alias Forges, Gent.

A Catalogue of many natural Ea-
rieties, with great Industry, Cost,

and thirty Years Travel in foraign

Countries, collected by. Lond. 1664.

12mo.
Pp.76, not including title. ' These ra-

rieties are dayly to be seen, at the place

called the Musick House, at the Mitei',

near the west end of St. Paul's Church.'
Another edition, pp. 34, (circa 1670) 12mo.

HuCKS, J. B. A. A pedestrian

Tour through North Wales ; in a

Series of Letters. Lond, 1795.

;2mo. 2s. 6d.

HuDDAET, Capt. Joseph, F.R.S.

A Memoir of, with an Account of

his Inventions in tlie Manufacture
of Cordage. 1821. 4to. 5s. Printed

again in 1855. 4to.

Si't< PIiilosophicalTransactions, to which
ho was a valuable contributor.

IIuuDESFOKD, Rcv. Gcorgc, M.A.
Poeni.s, including Sahnagiuidi,

Topsy-Tiirvy, Bubble and Squeak,

and Crambo llcpetita. With Cor-

rections and original Additions.

Lond. 1801. 12nio. 2 vols.

ISoxburghe. 3502, 7s. Hibbert, 4058, 6s.

Salmagundi ; a miscellaneous Com-
bination of original Poetry. Lond. 1791,

4to. Koxburghe, 3500, 6s.

Topsy Turvy, with Anecdotes and Ob-
servations illustrative of leading Charac-
ters in the present Government of France.
Lond. 1793, 8vo. Koxburghe, 3501, 2s. Od.

The Wiccamical Chaplet, a Selection of

original Poetry. Lond. 1804, crown 8vo.

Koxburghe, 3503, 2s.

Les Cliarapignons du Diable ; or im-
perial Mushrooms, a mock-heroic Poem,
with Notes. Lond. 1805, crown 8vo. 4s.

— William. Catalogus Libro-

rum Manuscriptorum Viri clarissi-

mi Antonii a Wood. Oxford, 1761
8vo.

Pp. 88, including the title-page and de-

dication. Boswell, 1454, 10s.

See DiLLWi-K, Lecilus.

HUDIBRAS. See BUTLEE, Sam.
Mercurius Messippeus. — The Loyal

Satyrist, or Hudibras in Prose, written by
an unknown hand. Lond. 1082, 4to. pp. 24.

Hudibras Redivivus, [in Averse by Ned.
Ward]. Lond. 1705-7, 4to. 12 pts. forming
one vol.

A second edition of No. 1. with an Apo-
logy (one leaf), and other improvements,
appeared in 1708. Also second editions
of Nos. 2 and 3, dated 1709.

A second volume, also of 12 parts, was
printed in 1707, both vols, together are
scarce.

The Dutch Hudibras. See Hogan—
Moganides.
The Scotch Hudibras. See Colvil,

Samuel.
The Irish Hudibras. See Farewell,

James. Moffet, William,
The British Hudibras. See Ward,

Edw.
Butler's Ghost; or, Hudibras the fourth

Part. See D'urfey, Thomas.
An article on the various imitations of

Butler's Hudibras will be found in the
Ketrospective Review, iii. 317—35.

HuDLESTON, Father Richard. A
short and plain Way to Faith and
the Chui-ch. Loud. 1688. 4to. 93.
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With two papers found in K. Charles

the Second's closet, and an account of what
occurred on his death-bed.

Hudson, Henry. Descriptio ac

Deliueatio geograpliica Detectionis

Freti, sive, Transitvs ad Occasum,

supra Terras Americanas. Amst.

1612. 4-to.

The following is the title of this curious

and rare work: ' Descriptio ac Deliueatio

geographica Detectionis Freti, sive/rrans-

sitvs ad Occasum, supra Terras Ameri-
canas, in Chinam atq ; laponem ducturi,

recens investigati ab M. Henrico Hud-
sono Anglo. Item Narratio Sernio. Kegi

Hispanife facta, super Tractu, in quiuta

Orbis Terrarum Parte, cui Avstrialise In-

cognita Nomen est, receus detecto, per

C'apitaneum Petrura Ferdinandez deQuir.

Vna cum Descriptione Terras Samoieda-

rvm & Tingoesiorvm, in Tartaria ad Or-
j

tum Freti Waygats sitre, nuperq ; Im-
perio Muscovitarum subactie. Amster- !

odami, 1612. Wrangham, with the map,

12s. Collation.—A, 6 leaves, B—K, in four,

F, one leaf. Maps.~\. Tabvla navtica a

H. Hudsono indagata Anno 1612. After

the prolegomena. 2. A Map of the two i

Hemisphere.s, in which is delineated
' Terra per Petrum Fernandez de Quir

receus detecta.' Before B 2. .3. Caerte

van't Nocrderste Russen, Samojeden,

ende Turgoesen landt: alsoo dat vamle

Kussen afglietekei.t, en door Isaac Massii

vartaelt is. Before D 3. On the back of

the title is a wood-cut of a ship, and on

tlie back of C 2 is another of a man on a

sledge, drawn by rein-deer.— Amterodami,

161.3, 4to. Collation.—X-iy, and F, in

four.s, V. three leaves. D 2 is erroneously

marked B 2. The plates and wood-cuts

are the same as in tlie edition of 1612,

with an additional wood-cut on F 4, ' Vera
effigiem Balenarum exhibem\is,' &c.

Copies of both editions are in tlie Biitish

Museum.
A portion of this work has Ijteu traus-

lated into French undeithe following title,

' Copie de la requite presentee au roi

d'Kspague par Ic capitaiue P. Ferdinand

de Quir sur la decouverte de la cinquienie

parte du monde aiqu'lee la Terre Australle

incogueue. Paris, 1617, 8vo.'

Voyages. See IIakluyt Society, Ap-

pendix.

— Jeflery. The New-yeeres Gift;

presented at Coiii-t, I'roni the Lady

Parvula to the Lord Mininuis,

(c-oinmonly called Little Jefioric)

her Majesties Servant, vvitli aLctti'i-

as it was penned iu Short-hand

:

UUE

wherein is proved little Things are

better then Great. Written by
Micropliilvs. Lond. 1636. 12mo.

Pp. 116, besides title, to the reader, and
poems, 5 leaves. Prefixed to some copies

is a portrait of the dwarf, a small whole-

length by J. Dr(oeshout). Nassau, pt. i.

242.5, -11. 2s. Bindley, pt. iv. 457, il. 4s.

North, pt. lii. 489, with a fac-simile of the

portrait, 7s. Ro.\burghe. 13S6, no portrait,

6s. 6d. Lloyd, 860, morocco, \2l. Is. 6d.

LARGK PAPEii. Nassau, pt. i. 2424, sup-

dosed unique, said to be found in a piece

of K. Charles the First's waistcoat, 11/ 6s.

Townelev, pt. i. 559, lit. 14s. Perry, pt. iv.

518, 8/. 8s. Resold Heber, pt. vi. 5;. 10s.

Another, pt. viii. 'il.

Hudson, John, D.D. Introductio

ad Clu'onographiam : sive Ai-s chro-

nologica iu Epitome redacta. Oxon.

1691. 8vo.

Extracted from Buveridge's treatise on

that subject, and privately printed. This
noted Tudor, an e.tcellent Grecian, philo-

sopher, &c., published several valuable

editions of the classics. His Life will be

found iu Wood's A then. Oxon.

— Joseph. An Accovmt of six

Years Eesidence in Hudson's-bay,

from 1733 to 1736, and 17-44 to

1747. Lond. 1752, 8vo. 3s. 6d.

With draughts and plans. An honest

and true statement.

— William. Flora Angliea.

j

Lond. 1778. Svo 2 vols. 10s.

I Best edition. The former appeared

I 1762, Svo. 1 vol.

HuET. Peter Daniel, Bishop of

Avranches. Memoirs of, written

by himself. Translated from the

original Latin, with Kotes biogra-

phical and critical by John Aikin,

M.D. Lond. 1810. 8vo. 2 vols. 9s.

Tlie original of this work is entitled

'Petri Dan. lluetii Lpiscopi Abrinien-

sis Commentarius de Rebus ad cum pcr-

tinentibus.' Dr. Pair (in tlie Bill. Parri-

ana) says that the writer improperly usea

eum for se on tlie title-page.

The History of the Commerce and Na-

vigation of the Ancients. Lond. 1717, Svo.

A Treatise of Romances and their Url

giual. Lond. 1672, 12mo.

A pliilosophical Treatise on the Human
Undeistandiiig. Lond. 1725, Svo. with

portrait. Horue Touke, 351, 17b.
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TTUFELAND, Dr. C. W.
prolonging Life. Translated from
the German. Lend. 1797, 8vo. 2

vols. 10s. 6d. New edition, bv 1*^.

Wilson. Lond. 1854 12mo. 2s'. Gd.

Art of ' o' divers of their AbiiscR. Lond. in yKdi-
biiH Kdb. Ciili, 155B, U',m«. folios i;*l. and
a tiible. llonier, la'j-J, 21. 16s. lleber,
pt. V. 1/. lis.

New A U C paraphrastically applii'd as
the State of tlie World dotU at tliis Jiaj^

require. 1557, 4to.

IIuGiiE, William. The troubledIIuo, Jolni Leonard, D.D. An
rnlroduotion to the Writings of tlie

\ Mans IMedieine. Lond. 1567, 16mo.
New Testament, translated from! In two boolcs 'very protitable to bee

the German (with Notes) by the
I

^'"^ ^f "" '^"'" "-lifi'"''! th«!y may learn
T) -TV n \xr -i T T T» T 1 paciently to sutler all kindes of adversity.'
Eev. D. G. Wait, LL.D. Lond. !_Lond. i.54fi, ig„,o. ingiis, 810, iis.-
1827. Bvo. 2 vols

' A very valuable work. Professor Hug
is in communion with the Church of Home,
and may be considered as the principal
and most learned writer of that class,

which is opposed to the scepticism and
fauciful tlieories of some modern German
divines.'

—

Itev. T. H. Home. New edition,

bv l^osdick, Lond. and New York, 1839,
8vo. 18s.

HuGGARD, Miles. Works.
' Mayster lInKKarde.or Miles lloggard,

a Bhoeraaker of London, who wrote several

virulent pamphlets against the reform-
ation, which were made important by
extorting laboured answers from several

eminent divines.'

—

Warlon. See his His-
tory of English Poetry, and Ritson's Bib-
liographia Poetica.

The Abuse of the blessed Sacrament of

the Aultare, 15-48.

Confutation to the Answer of a wicked
Ballad. 1548. See Crowley, Robert.

A Treatise of three Weddings. 1.5.50,

4to. From Maunsell's Catalogue, p. 60.

A Treatise entitled the Path-Waye to

the Towre of Perfection. Lond. by Ro-
bert Caly, 1554, 4to. Contains sig. E 4.

In verse. A Copy is among Pp. Tanner's
books in the Bodleian Library. An ana-
lysis of the work will be found inBrydges'
British Bibliographer, pt. iv. 67-73.

Tlie Assault of the Sacrament of the
Altar. Lond. by Robert Caly, 1554, 4to.

In verse. Steevens, 129, 9s. 6d. Heber,

^ A Treatise declaring how Cryst by per- classics will be found in this volume,

verse Preaching was banished out of this — John. Poems on several
Realm, and how it hath pleas'd God to /-.„„„„,•

,
.-4.1 1 , -nr

bring Crvst home again by Qu. Mary. Occasions, With some select Essays
Loud. 1554, 4to. m Prose. Lond. 1735. 12mo. 2
A Mirronr of Loue. Lond. Impr. by vols. 5s.

Robert Wyer,4to. In English verse, de- With portrait and plates, large p.^per.
dicated to Q.Mary, ' Mense Man, 1555. 7s. 6d
A copy is in the Public library at Cam- Letters by several eminent Persons de-
bridge.

^ _, ^. . ,, , ., ceased. Including the Con-espondencaA short Treatise in Meter upon the
, of .mhn Hughes, Esq, and several of his

cx.Kix P.salmo ot David called De pro-
;
pHends, Published from the Originals.

lumlis. Loud, by Kob. Caley, 155b, 4to.
j ^mi Xotes e.Kplinatory and historical:

The Displaying of the Piotest.antes and
J
Lond. 1772, 12mo. 3 vols.—Second edition,

sundry their iPiactises,with a Description 1773, 3 vols.

I>ond. Oweu Rogers, n. d, IGnio. Reed,
692, morocco, 12s. 6d. Heber, pt. vi. 9s.

nuGiiES, George, B. D. An
and most learned writer of that class,

[
analytical Exposition of Genesis,
and of sxiii Cliapters of Exodus.
Delivered in a Morning Exercise
on tlie Lord's Day. (Plymouth)
1672. foho. 12s.

' A very elaborate and curious work.'

—

Rev. T. H. Home.

— Kev. Griffith. The natural
History of Barbadocs. In ten
Books. Lond. 1750. folio. 29 plates.

' We are indebted to Hughes for some
good observations on the natural history
of Harbadoes, accompanied with faithful
and spirited representations of the differ-
ent objects described.' Sothebv's in 1825,
U. Willett, 1329, U. Is. laror paper,
with coloured plates. Beckford in I817'
304, morocco, 4^.

— (H.) Beauties of Cambria,
in its Landscape Scenery. Lond.
1823. oblong 4to. 36 remarkably
beautiful wood engravings on India
PAPER, published at 3Z. 3s.

— Jabez. Miscellanies in Verse
and Prose. Lond. 1737, 8vo.
3s. 6d.
Elegant translations of portions of the
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HrOHES, John, A.M. Itinerary
\

of Provence and the Ehone. Loncl.

1822. 8vo. with etchings.

A useful book, and some parts of it

very interesting, imiised by Sir Walter
Scott, in the introduction to Quentin Dur-

ward.
Views in Provence and on the Rhone,

engraved by W. B. Cooke, as illustrative

of the Itinerary of the Klione, royal 4to.

Proofs on India paper.

— Michael. A plain Narrative

and authentic Journal of the Re-

bellion begun in 1745. Lond.

174.7. Svo.
— Thos. Horoe Britannica?, or

Studies in ancient British History.

Lond. Svo. 2 vols. 18s.

HUli

HuGHSON, David, LL.D. Lon-

don, being an acciu'ate History and

Description of the British Metro-

polis and its Neiglibo\irhood, to

tliirty Miles extent, from an actual

Perambulation. Lond. 1806-9.

8vo. 6 vols.
Containing some interesting matter

not found elsewhere. The author's real

name is Ed. Pugh. Towneley, pt. ii. 417,

1?. 13s. FINE PAPER, 3/. 3s. A coUation

of the work will be found in Upcott's

English Topography, pt. ii. 659—72.

AValks through London, including

Westminster and the Borough of South-

wark, with the surrounding Suburbs.

Lond. 1817, fcap. Svo. 2 vols. 12s. With
plates. Published in numbers at 2s. 6d.

each. Bindley, pt. ii. 301, U. 9s. Nas-
sau, pt. i. 1680, 11. 12s. LARGB PAPER. lU

The Misfortunes of piedium octavo, I5s*.— (Thos.)

Arthur, Uther Pendragon's Son.

Imp. by E.. Robinson, 1587. 12mo.
Black letter. Geo. Smith (MS. title),

16?. 15s. Sotheby, pt. i. 1857, 31. 3s.

— Rev. T. S. Travels in SioUy,

Grreece and Albania. Lond. 1820.

4to. 2 vols.

Classical, antiquarian, and descriptive

of the state of society, political, civil,

religious, and domestic; bearing marks
of much information and enquiry, a sound

indt,'ment and good education. Drury,

220S, 4;. Duke of York, 2673, H. 6s.

New edition, revised. Lond. 1830, 2 vols.

8vn. 12s.

History of England, in continuation of

Hume and Smollett's History of England,

1760 to present Time. Lond. 1836, Svo.

7 vols. 3/. 13s. 6d.— Second edition,revised.

Lond. I&i7, 7 vols. Svo. 3/. 13s. 6d.—Third
edition, with the author's last corrections

and additions. Lond. 1855, 7 vols. Svo.

31. 13s. 6d.— Also, in 12mo. 1855, 8 vols.

11. 12s.— W. Munster and Abingdon;
01- the open Rebellion there, and

unhappy Tunudt hei-e. Oxford,

1057, Svo.
Lloyd, 674, 11. An account of this

author, witli a list of his works, will bo

found in Wood's Athon. O.xon.

— VViUiam. Tlie American

Physician, or a Treatise of tlie

Roots, &c. growing in the English

Plantation. Lond. 1672. 12mo.

43.

Hughes published other works pertain-

ing to husbandry and gardening.

LAF.GEST PAPER,

in royal Svo. wUh proofs on india paper
(100 copies printed), IZ. 5s. A collation

will be found in Upcott's English Topo-
graphy, pt. iii. 1478—81.
An Epitome of the Privileges of Lon-

don, including Southwark, as granted by
Royal Charters, &c. Lond. 1816, 12mo.4s.

Hugo, Hermannus. Pia Desi-

deria, viz. 1. Gcmitus Anim»
pcenitentis. 2. Vota An. sanctse.

3. Suspiria An. amantis. Editio

postimaa recoguita et emendata.

Loud. 1677.
The ttvo last books of Quarles' Em-

blems'are exactly copied from Hugo. See

Retrospective Review, pt. ix. 122—40.

Pia Oesideria; or, divine Addresses, in

three Books. Written in Latin by llerm.

Hugo. Englished by Edm. Arwakcr,

M..\. Lond. 1686, 12mo. pp. 282, dedicated

to Prince Anne of Dinmark, with foity-

seven plates by Sturt, White Knights,

2059. Os. Nassau, pt. i. 1683,8s. Bibl.

Anglo-Poet. 7, 1/. Is. — 1690. White
Kniglits, 2060, 3s.

An edition. York, T. Gent. Svo. wood-

cuts.

HuiSH, Robert. A Treatise on

the Nature, Economy and practical

Management of Bees. Lond. 1815.

Svo. 10s. 6d.

HuLBEKT, Cliarlcs. JMuscum

Asiaiuim ; or, select Antiquities,

&c. in the Eastern World. Shrews-

bury, 1822. Svo.
'CompihHl from eminent authorities,

niethodionlly arranged, interspersed with

nriginal hints, observations,' &c.
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Antiquities of Cheshire. Lond. 1838,
4to. 15s. India puoOfs, IZ. lis, 6d.

ITULDERICTTS, Bishop of Augs-
burg. All Epistel of nioclio Learn-
ing, sont vnto Nicolas Bysslio])pc

of Eome, the first of that Name :

agayiist the vnniarriccl Chastitie of,

Pryestes. IGnio.
Twelve leaves. White Knights, 2061,

mor. 15s. Ingli.s, 480, mor. 1/. lis. 6d.

Hfll (J.) Unmasking of the
Polhtique Atheist. Lond. R. Ho-
weU, 1602.

Unlcnown to Antony h Wood.

— John, M.D. Elements of
Botany. Manchester, 1800. 8vo.

2 vols.
Witli sixteen engravings. Sotheby's in

1825, 12s.

The British Flora, or a Linnean Ar-
rangement of British Plants. Manches-
ter, 1799, 8vo, Sotheby's in 1825, lis.

— Thomas. Select Letters be-

tween the late Duchess of Somerset,
Lady Luxborough, Miss Dolman,
Mr. Whistler, Mr. R. Dodsley,
Wni. Shenstonc, Esq. and others.

Lond. 1778. 8vo. 2 vols. 7s. 6d.
In these volumes will be found aslcctch

of the manners, laws, &c. of the republic
of Venice, and some poetical pieces. Font-
hill, 2052, 11. Is.

Genuine Letters from a Gentleman to

a young Lady, his Pupil, calculated to

form the Taste, regulate the Judgment,
and improve the morals. Lond. 1772,
12mo. 2 vols.

Hfllmandel, C. a Manual of
Lithography, translated from the
French. Lond. 1821. 8vo. 6s.

Also several Pamphlets on the Improve-
ment of the Art.

Hflls, J. Description and
Draught of a new-invented Machine
for carrying Yessels out of or into

any Harbour. 1737. 12mo.
This volume contains the first printed

description of a steamboat. Gardner,
71. 12s. 6d.

HtrxoET, Richard. Abecedarium
Anglico-Latinum, pro Tymnculis.
Lond. in oflieina Gulielmi Riddell,

1552.

HUM lur
At the end is 'a peroration to the iOn-

glish reader,' shewing he had been ten
years about the work; had dedicated it to
the Bishop of Fly ; and that it should be
bitKM', if it came to anotlier impression.

llvbiet's IJictionarie newelye corrected,
amended, set in Order, and enlarged, with
many Names of Men, &c. &c. And in
eche Place fit Phrases, gathered out of tha
best Latin Author.'). Also the Frenche
tberevnto anne.xed, by which you may
finde the Latin or Frenche of anye Fn-
glislie Woorde you will. 15y John llig-
gins. Lond. in L'Kdibus Tliomie Marshij,
1572, folio. ' In fact this is almost a new
book, from the various additions and im-
provements it contains.' — Ant. d Wood.
Uo.scoe, 1817, 7s. 6d. Heed, 2,30, 11. 2s.
Ileber, pt. ii. 7s. 6d. In an engraved title

page are a few English verses. Tlie de-
dication to Sir George Peckham, Knight,
is, says Warton, a good specimen of Ilig-
gins' classical accomplishments. A re-

commendatory copy of verses by Cliurch-
yard is prefixed, with four Latin epigrams
by others.

HuLSEAN Lectures, being Ser-

mons upon the Evidences of Chris-

tianity, or the difficulties of Holy
Scripture, founded by the Rev. John
Hulse.
The Rev. J. Hulse died in 1790, but the

funds being inadequate, the lectures were
not commenced till 1820.

1820. C. Benson. 1842. H. Alford.
1821. J. C. Franks. 1843. J.H.Marsden.
1822. C.Benson. 1844. J.H.Marsden.
1823. J. C. Franks. 1845. R. C. Trench.
1824 and 1825. No 1846. R. C. Trench.
appointment. 1847. Chr. Words-

1826. Temple Che- worth,
vallier. 1848. Chr. Word.s-

1827. Temple Che- worth.
vallier. 1849. W. G. Ilum-

1828. 1829, 1830. No pbry.
appointment. 1850. W. G. Hum-

1831. J. J. Blunt. phry.
1832. J. J. Blunt, 1851, G. Currey.
1833. H. J. Rose. 1852. G. Currey.
1834. No appoint- 18.^3. M. Cowie.
ment. 1854. M. Cowie.

1835. H. Howarth. 1855. H. Goodwin.
1&36. H. Howarth. 1856. II. Goodwin.
1837. R. Parkinson. 1857. C. A. Swain-
1838. R. Parkinson. son.

1839. T. T. Smith. 1858. None.
1840. T. T. Smith. 1859. C. R. Ellicott

1841. H. Alford.

Humboldt, Alexander de. Po-
litical Essay on the Kingdom of

New Spain, with physical Sections

and Maps founded on astronomical
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Humboldt—continued.

Observations and trigonometrical

and barometrical Measurements.
Translated from the original French,

by John Black. Lend. 1811-12.

8vo. 4 vols.
' To tliose who have studied the Essai

pnlitique, the use which I have made of

this admirable work in niiiny parts of my
own, will be sutficiently apparent. In-

deed to wri'e a book upon Mexico without
referring to Baron Humboldt at almost
every page, is nearly impossible. He first

applied the lights of science to the New
^S orld. He discoveied and explained
the peculiarities of climate and structure,

by which Jlexico is so much favoured,

and traced with the hand of a master, the
outline of that vast picture, which pre-

sent and future travellers can only assist

in filling up.'

—

Ward's J[txico, vol. ii.

Researclies concerning the Institutions

and Monuments of the ancient Inhabi-

tants of America; with Descriptions and
Views of some of the most striking Scenes
in the Cordilleras. Written in French
by Alexander de Humboldt, and trans-

lated into English by Helen Maria Wil-
liams. Loud. 1S14, 8vo. 2 vols, with 19
plates. ' An abridgment and re-publica-

tion under a new name of a former work
entitled " Atlas PMoresque, Views of the
Cordilleras, and Monuments of the indi-

genous Nations of the New Continent,"
with a selection from the sixty-nine
plates, which accompanied that work, to

nineteen to illustrate this.'

—

Quart. Rev.

Personal Narrative of Travels to the

Equinoctial Regions of the New Conti-
nent, during tlie Years 1799-1804. By
Alexander de Humboldt and Ainid Hon-
pland, witli Maps, Plans, &c. Written in

Frencli by Alexander de Himiboldt, and
translated into English by Helen Maria
Williams. Lond. 1814-'29. 8vo. 7 vols, in

8, il. 4s.—Third edition, Lond. 1.S2-2-29, 7

vols, in 8.—New edition, revised by Miss
Ross, complete iu 3 vols, post 8vo. Bohn,
1852-3, 15s.

A geognostical Essay on the Superpo-
sition of Rocks in both Hemispheres.
Lond. 1823, 8vo. 10s. 6d.

Selections from the Works of the Baron
de Humboldt, relating to the Climate,
Inhabitants, Productions, and Mines of

Mexico; witli Notes, &c., by John Taylor,
Esq. 8vo. with a plate and map, 12s.

Cosmos, a Sketch of a physical Descrip-

t!on of the Univei-se, translated by E C-
oitiiandW. S. Dallas, 5 vols, post 8vo.

Lond. Bohn, 1849-58, portrait, in Bohn's
Sciciuifir. Library, 19s.

Cosmos, translated by Mrs. Sabine.
Lond. Longman, 1846-1S5 , 4 vols, post
8vo. 2/. 8s. ; end 16mo. 1/. Is. 6d.

CnSMOS, translated by Pricliard. Lond.
Baillifere, 1845-18, post 8vo. VoL i. 10s.
Vol. ii. 12s. (Discontinued.)
Views of NAxrKE, or Contemplations

on the sublime Phenomena of Creation,
translated by E, 0. Ott^ and H.G. Bohn.
Loud. Bolin, 1850, sm. 8vo. 5s. In Bolm's
Sci'iitijic Library.
Aspects of Nature (the same work as

' Views,' &c.), translated by Mrs, Sabine.
Lond. Longman, 1848, 12mo. 2 vols. 7s.

Hume, Alexander. Hjmnes, or

sacred Songs, wlierein tlie riglit Vse
of Poesie may be espied. Where-
imto ai'e added, the Experience of

the Author's Youth, and certain

Precepts seruing to the Practise of

Sauctification. Edinb. by Robert
Walde-graue, lo'JO. 4to.

Pp. 66, besides introduction, four leaves.
The preface is addressed ' to the Scottish
Youtli,' reprehending tlie custom of mak-
ing vain recitals and singing idle songs
when thev meet in companv, Jolley, 1844,

18?. 10s, 'lleber, pt. iv. 5?. ISs. Reprinted
for Abbotsford Club. Harwood, 19i. See
Appendix.
A Rejoynder to Doctor (.\ dam) H ill con-

cerning tiie Descensce of Christ into Hell.

(1593). 4to. Hibbert, 4137, V. lOs.

A Treatise of Conscience, quhairin di-

vers Secreats concerning that Subiect ars
discouered. Edinb. 1594, IGmo. Heber
damaged, pt. i. 6s.

Of the true and catholick Meaning of
our Saviour's Words, This is my Body,
&c. Edinb. 1G02, 8vo. An Answer to Jolin
Hamilton's catholick and facile Treatise.
The Flytiiig betwixt Montgomery and

Polwart. Edinb. Andro Hart, 1629, 4to.

Thirteen leaves.— .\nother edition, Edin.
by the hands of John Finlaison, for John
Wood, 1629, Query if new title only. Re-
printed by Dr.lrviiigin his edition of Mont-
goraerie's Poems. .Vn earlier edition. 1621,

was in the llarleiau Catalogue, but now not
to be found, pt. iii. 6031.—Glasg. 1665, 8vo.

—Edinb. 1688, 8vo.

Elementa Grammatica. Edinb. 1612,
small 8vo. A copy is in the Briti.sh Mu-
seum. Roxhurghe, 2070, 13s.

Grammatica nova in Usuni Jnventutis
Scotia;, et Anctoritate Senatus omnibus
Regni Scholiis iaiperata. Edinb. 1612,
8vo. Heber, pt. vii. 16s.

Trinmi>hs of Love, and Chastitie. and
Death. Edinb. 1614, 12nio. Bindley,
7/. 7s. Perry, .5/. 15s. 6d.— Anna. See Pethauiu.
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TIuME, David, of Godscroft. The
History of the Houses of Douglas

nnd Angus. Edinb. IGll. folio.

Hoswcll, 1357, i;. 10s. Some copicH of

this ciiiious work bear the date of 1648,

and others Iiave the following title :
' A

general History of Scotland, together with

a Ilistorj' of the IIousrs of Douglas and
Angus.' Edinb. no date. Goufjh. 1829,

12s. Other Editions,— V^i.\\ih. IIVA, 2 vols.

Jadls, 8;?, U. 10s.—The fourth edition.

Edinb. 1748, 12nio. 2 vols. Fonthill, 1550,

11. Bindley, pt. ii. 456, 2Z.

Do Vnione Insula; UritanniroTractatus.

I. Loud. I(i05, 4to. pp. 24. not including

title and dedication to K. James, 3 leaves.

A copy in a bookseller's catalogue was
priced 4/. 4s. Ileber, pt. vii. bl.

Daphn- Amaryllis. Lond. 1G0.5, 4to.

A— E, 20 leaves. Bright, 1?, Is.

Lvsvs Poetici, in tres Partes distincti.

Lond. 1605, 4to. A—N, in fours.

Le Contr' Assassin, ov Kespon-^e al'.\po-

logie des lesvites, faite par vn Pere do la

Corapagnie de Jesus de Loyola : & refiitee

par vn tres-hvmble Servitevr de lesus

Christ, de la Conipaguie do tons les vrais

Chrcstiens, D. IL Imprim^ I'An 1612,

small 8vo. Pp. 391, besides title, dedica-

tion to K. James I. and preface, 8 leaves.

Constable, 4.39, with the autograph of the

author, U. 10s. A presentation copy to

Casaubon, with the a\Uograph of the au-

thor, is in the British Museum.

Illvstrissimi Principis Henrici lusta.

Lond. 1613, 4to. Seven leaves, including

title and dedication to Prince Charles.

Regi .svo post bis septenniiim in Patriam

ex Anglia redeunti, Scotise Gratulatio.

Edinb. 1617, 4to. Six leaves. Gordons-

toun, 1305 (in another volume).
Apologia Basilica, sen Machiavelli In-

genivm, examinatum in Libro qticm in-

scripsit Principem. Paris, 1626, 4to. Pp.

258, not including title, dedication to K.
(Charles, &c. 4 leaves.

Poemata omnia. Accessere ad Finem
Vnio Britannica, & Prroliura ad Lipsiam
Boluta Oratione. Parisiis, 1632, small 8vo.

Constable, 441, 3/. Bindley, pt. ii. 742.

Collation.—A—T, in fours, besides title,

dedication, and errata, 4 leaves. lacobjea

Davidis Hvmii Theagrii, Weddorburnen-
sis. A—K. De Vnione Insvlio Britan-

nicse, &c. A— E, in fours, F and G, four

leaves, H—L, iu fours.—Paris, 1639, 12mo.

De Familia Humia Wedderburnensi
liber. Edinb. 1819, 4to. Harward, 7s.6d.

See Abbotsfoed Club, .\ppeudix.

— Sir David, of Crossrig. Diary,

1700-1707. AS'ee Bannatyne Club,

Ajjpendix.
Domestic Details, 1697-1707, with Ap-

pendix and Notes. Edinb. 1843, i.arok
PArRii, royal Hvo, on vellum, one copy
extant.

Hume, David. The History of

England, from thelnvasionof Jidius
Cie.sar to tlio Revolution in 168S,

8 vols. Tlie History of Englan 1,

from the llevolulion to the Dciitli

of George the Sceond. By T.

.Smollett, M.D., 5 vols. Oxford,
182G, Svo. 13 vols. 6/. 3s. 6d.
To this edition has been added a list

of monarchs contemporaneous with eacli

reigu (taken from Blair's Chronological
Tables), and portraits of the kings, with
fac-siniiles of tlK'ir autographs, engraved
by Worthiugtou. Tliree copies were
taken off on tinti-d paper. i.aU(;k p.M'KK
in royal 8vo. fifty copies printed, 10/. 14s.

The History of ICngland, from .Julius

Cresar's Invasion to Henry VII., 4to. 2
vols. Lond. 1761-2. The History of Eng-
land under the House of Tudor, 4to.2 vols.

1759. The History of Great Britain, vol. i.

containing the Ueigns of James 1. and
Charles I. Edinb. 1754. The History of
Great Britain, vol. ii. containing the Com-
monwealth, and Reigns of Charles II. and
James II. 4to. 1766. Together 6 vols. This,
the first edition, is full of Scotticisms,
many of which Ilume coi-rected in subse-
quent editions. Duke of York, 2675, 2/. 2s.

Koxburghe, 8376, il. 4s. Other Editions.—
Lond. 1763, 8vo. 8 vols.—1767. Svo. 8 vols.

—Dublin, 1709, 8vo. 8 vols.—Lond. 1770,
4to. 8 vols. Best quarto edition, for wliich
a fine series of Portraits was afterwards
engraved. Heath, 4371, 8Z. 13s. Dent, pt.

ii. 297, with portraits inserted, IH.—1773,
8 vols. 8vo.—1778, 8vo. 8 vols.—1786, Svo.
8 vols, the last edition corrected by the
author.—1789, 8vo. with Smollett's Con-
tinuation, 13 vols. Bindley, pt. ii. 312,
51. 7s. 6d.— 1796, 8vo. 13 vols, with por-
traits. — 1802, -Svo. 13 vols, with por-
traits. L.\ROE PAPER. Williams. 950, in
pigskin, 12/. 10s. — 1803, Svo. 16 vols.

Wallis and Scholey's edition, with ports,
and wood cuts, laroe paper. Fonthill,
3089, 15/. 15s. Duke of York, 2569, 16 vols.

71. 10s. White Knights, 2062, morocco,
271. 16s. — Bowyer's sumptuous edition,

witli plates, 1806, folio, 70 Nos. in 10 vols.

Fouthill, 3694, 46/. 4s. Duke of York,
2694, morocco, 22/. lis. 6d. Sotheby's in

1823, russia, 31/. 10s. North, pt. ii. 351,
70 nos. complete, 21/. 10s. 6d.—1807, Svo.
13 vols, with portraits. Sotheby's in
June, 1822, 6/. Ss. 6d.—1809, ISnio. printed
by Corral, 15 vols. 2?. 10s.—With a Con-
tinuation to 1835, by T. S. Hughes. Lond.
Valpy, 1834-36, i2mo.21 vols. hi. 5s.—New
edition. Lond. Boll and Dalton, 12mo.

4 D
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Hume, David

—

con/inued.

lS56,18vols. 3Z. 12s.—Witli a Continuation

to the Death of William IV., by Dr. H.
Stubbing. Lond. 1838, 12mo. 16 vols. 3/. 43.

llume and Smollett's History, new edi-

tion. Lond. Trade edition, 1848, 8vo. 10

vols. 4?.

Hume and Smollett's History of Eng-
land, witli Continuation bv K. Farr. Lond.

Virtue, 1817, 3 vols, royal 8vo. 21. 12s. 6d.

Hume and Smollett's History of Eng-
land, with a new general Index, complete
in 1 vol. imperial 8vo. Lond. H. G. Bohn,

1855, 11. Is.

The History of England, abridged from
Hume. Bv the Author of the Abridg-
ment of Mr.' CHbbon's Roman History (the

Kev. Charles Hereford), with a Continu-

ation. Lond. 1795, 6vo. 3 vols. 15s.

Letters on Mr. Hume's History of Great
Rritaiti. Ediub. 175G, 8vo. 3s. 6d. This
vi'ork, written by Dan. Macqueen, D.D.,

has been often referred to with high ap-

jMobation. fIse paper, 6s.

Observations on Hume's History of

Eni<land, by Joseph Towers, LL.D. Lond.

1778, 8vo. 3s. 6d.

Histoire d'Angleterre depuis I'invasion

de Jules C^sar jusqu'a la revolution de

1688, trad, par I'Abbfe Prevost et Mons.
Belot, rectifee par M. Lefevre Canchy;
et depuis cette ^poque jusqu'a 1760, par

Smollett; traduit etrefait par M. M. Des-
preset Meuuechet. Avecunecontinn.ation
par Adolphus et Aikin, trad, par M. M.
IJcspreset Meuuechet. Preced^ed'unessai
Kur la vie et les ecrits de Hume par M.
Campenon. Paris, 1819-22, 8vo. 22 vols.

Another edition. Paris, 1825-27, 8vo.

21 vols. VELLUM PAPER.

— The Philosophical Works of

David Hume, Esq. now first col

lected. Edinb. 182G. 8vo. 4 vols.

New edition, with some additions. Bos-

ton, U.S. 1854, 8vo. 4 vols. 21. 8s.

The editions of the separate pieces

published during the author's lifetime

have all been carefully collated, and
tlieir variations pointed out in notes.

Treati.se of Human Nature. 1739. 8vo.

3 vols. (Hume's iirst publication.) Heath,
1241,3 vols. 11. Is.—Lond. 1817, 2 vols.

8vo. 14s.

Essays, Moral and Political, and Dia-

logues concerning Natural Religion, 12mo.

5 vols. Vol. i. Essays moral and poli-

tical. Lond. 1741. The third edition, cor-

rected, with Additions, Lond. 1748, 12mo.
Vol. ii. Philosoj)hical Essays concerning
human Understanding. Edinb. 1742, 12mo.
—Third edit. Lond. 1748. Vol. iii. An En-
quiry concerning the Principles of Morals.

Lond. 1751. Vol. iv. Political Discourses.

Edinb. 17.52.-Tliird edit. 1754. Vol. v.

Four Dissertations, viz. i. The natural

History of Religion, ii. Of the Pas-
sions, iii. Of Tragedy, iv. Of the Stand-

ard of Taste. Lond. 1757.

Essays and Treatises on several sub-
jects. Third edition, Lond. 1756, 4 vols.

12rao.— Lond. 1758, 2 vols. 4to.—Lond. 1764,

8vo. 2 vols.—Lond. 1768, 4to. 2 vols. Dent.
pt. ii. 297, russia, i;. 2s. Hebe]-, pt. i. 9s.

Heath, 3742, 11 Us. 6d.—Lond. 1777, 6vo.

2 vols.—1784, 8vo. 2 vols. Roscoe, 721,

13s. 6d.—1788, 2 vols. 8vo.—Edinb. 1800,

8vo. 2 vols. Again, 1809, 1817, 1822, and
1825.

Dialogues concerning natural Religion.

By David Hume, Esq. Lond. 1779, 8vo. 4s.

Not republished in his Essays.
Essays on Suicide, and the Immortality

of tlie Soul, ascribed to the late David
Hume, Esq.; never before published.

Witli Remarks, intended as an Antidote
to the Poison contained in these Perform-
ances, by the Editor. To which is added,

two Letters on Suicide, from Rousseau's
Eloisa. Lond. 1783, 12mo. 3s. 6d.

Three Essays : i. On^^the balance of

Trade, ii. On the Jealousy of Trade,
iii. On the Balance of Power. Lond. 1787,

8vo.

Les oeuvres philosophiques traduites en

Fran^ais (par J. Bern de Merian et Robi-

uet). Amst. 1759-64, 12mo. 5 vols. Lond.
(Paris), 1783, 12mo. 7 vols.

Discours politiques (trad. par. L'Abb^
Le Blanc). Amsterd. (Paris), 1754, 12mo.

2 vols.

Discours politiques (trad, par Mau-
villiin). Amsterd. 1761, 12mo.
Hume's Private Correspondence with

several distinguished Persons, 1761-76.

Lond. 1820, 4fo. 5s.

Letters, 1742—1761, edited by Dr. Mur-
ray. Edinb. 1641, 8vo.

Life, written bv liiuiself. Pub. by Adam
Smith. With a Supt. Lond. 1777, 89, 12mo.

Account of the Life and Writings of D.

Hurae. ByT.E. Ritchie. Lond. 1807, 8vo.

Life and Correspondence from papers

bequeathed hviiis nephew to the Koyal

Society of ICdiuburgh, and other original

sources, edited by J. H. Burton. Edinb.

1847, 8vo. 2 vols.

Letters of Eminent Persons to D. H ume.

Edinb. 1S49, 8vo.

— David (Nephew of the Histo-

rian). Commentaries on the Law
of Scotland, respecting the Descrip-

tion and Punishment of Crimes.

Edmb. 1V97. 4to. 2 vols. 21. 8s.

An esteemed work.—Second edition,

Edinb. 1819, 4to. 2 vols.—Third edition,

1829. — Fourth edition, by R. R. Bell,

Edinb. IS'IS, 2 vols. 4to. 4/. 4s.

C'onnnentaries on the Law of Scotland,

respecting Trial for Crimes. Edinb. 1800,

4to. 2 vols.
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Hume, Sir Patrick. The Proiuino,

conteniiig flic Manor, Place and
Time of King James tlie Sext his

first passing to the Feildes : directit

to his Hicnes. Be P. H. familiar

Seruitour to his Maiestie. Edinb.

bo Jolme Ros. 1580. 4to.

IJlack letter, four leaves, reprinted in

Select Remains of the ancient Popular
Poetry of Scotland, from a copy in the
possession of Francis Uouce, Esq.—Edinb.
liy Johne Ross for Henrie Charteris, 1581.

lug lis, 744.

— Patrick. Annotations on
Milton's Paradise Lost. Lond.
1695. folio.

' This very elaborate commentary may
be considered as the tirst attempt to il-

lustrate an English classic by copious

and continued notes.'

—

Dr. Drake. Sub-
sequent writers h.ave been often amply
indebted to it, without even the most
distant hint of acknowledgment. The
following is the title :—' Annotations on
Milton's Paradise Lost, wherein the Texte
of Sacred Writ, relating to the Poem, are

quoted ; the parallel Places and Imita-

tions of the most e.'ccellent Homer, and
Virgil, cited and compared ; all the ob-

scure parts render'd in Phrases more
familiar; the old and obsolete Words,
with their Originals, explained and made
easie to the English Reader. By P. H.
*<\o7roiiJT>i';. Lond. 1695.

— Captaine Tobias. Poetioall

Musicke. Lond. J. Windett. 1607.

folio.
' Principally made for two Base Viols,

yet so contrived that it may be plaid 8
severall waies upon sundry instruments
with much facilitie.' A copy is in the

British Museum.

First part of Ayres, French, PoUish,

and others, together, some in tableture,

and some in Frickesong, with Pavines,

Galliards, and Almaines. Lond. J. Win-
det, 1605, folio. Bright, it. 12s.

HrMFREDFS, Anglice HuM-
PHEET. See Sidney, P.

Humors Orbinaeie. Wliere a

Man may be verie merrie and ex-

ceeding well used for his Sixe-

pence. Lond. for William Fire-

bi'and. 4to. n. d.

A medley of epigrams and satires.

Steevens, 918, 1^. —1607, 4to. Roxburghe,
3353, 3i. 16s. Bindley, 6/. 16s. 6d.

Humors antiqve Faces.
Drawnc in Proportion to his seve-

rall antique lestures. Lond. 1605.

4to.
A—D, in fours. A copy of this collection

of epigrams in heroic verse is in Earl
Spencer's library.

Humours and Conversations of

tlu! Country. Lond. 1673. 12mo.
Heber, pt. viii. 4s.

Humourist, The. Lond. 1721-

5. 12mo. 2 vols. 10s. 6d.
Seventy-three essays on a great variety

of subjects.

Humphrey, Laurence, D.D.
Oralio ad Keginam Elisabethain,

ill Aula Woodstochiensi habita.

Lond. 1575. 4to.
,\ copy is in the Briti.sh Museum. It

is reprinted in Nichols' Progresses of

Q. Elizabeth. Vol. i. 1788. Another
edition, 1572.

The Nobles, or of Nobilitye, in three
Bookes. Whereto is coupled the small
Treatyse of Philo, a Jewe, now also Eng-
lished. BLACK LETTER. Lond. Imprinted
by Thomas Marshe, 1563, 16mo. Sir P.

Thompson. 284, 1?. 8s. Sir M. M. Sykes,
pt. ii. 30, 12s. Heber, pt.vi. 13s. Skegg,
1/. 6s. The Latin work ' Optiraates sive
de Nobilitate,' &c. was printed at Basle,
in 1560.

loannis Ivelli Angli, Episcopi Sari.s-

buriensis Vita & Mors, eiusq; verae Doc-
trinse Defcnsio, cum Refutatione quorun-
dam Obiectorum, Thomse Ilardingi, Ni-
col. Sanderi, Alani Copi, Hieronymi
Osorij Lusitani, Pontaci Rurdigalensis.
Lond. apud loh. Dayum, 1573, 4to. Con-
tains 269 pages, besides prefixes and
affixes consisting of divers verses, in

Latin, Greek and Hebrew. Dedicated to

Archb. Parker and Bishop Edwin Sandys.
Sir M. M. Sykes, pt. i. 1609, moi'occo,

21. 14s. Bindley, pt. ii. 1910, U. 7s. Bp.
of Ely, 969, lis. Heber, pt. ix. 1?.

lesuitismi Pars prima (et secunda.)
Lond. U. Middleton, 1852-4, 8vo. Bright.
Seven Sermons against Treason on 1

Sam. 26, 8—11. Oxford, 1588, 8vo,

.\n Account of Humphrey, ' who in the
opinion of all was much commended for

his life and conversation, as also for the
excellency of his learning and wit,' will

be found in Wood's Athen. Oxon.

Humpheeys, David, D.M. An
historical Account of the Society

for propagating the Gospel iu

4 D 2



1142 nvs

foreign Paits, and of their Mis-
sions to K^orth and South Caro-
lina, Pennsylvania, New York.
Lond. 1730. 'Svo. 12s.

HuMPHEETS, James. Observa-

1

tions on tlie actual State of the
English Laws of Real Property

;

with the Outline of a Code. Lond.
1826. Svo. 15s.
Second edition. Lond. 1837, Svo.
A valuable work, of which excellent

critiques appeared in tlie Edinburgh and
Quarterly Reviews.

HUNGEEFOED FAMILY. See
HOAEE.

HuNAEHY, Levek. Five lookes
over the Professors of the English
Bible. Lond. 4to. 1642.

Heber, pt. i. 9s. 6d.

HuNNis, WiUiam. A Hyve fuU
of Honye, containing the first

Booke of Moses, called Genesis,

turned into English Meter, with
Notes in the Margin. Lond. by
Thomas Marshe. 1578. 4to.
Dedicated to Kobert Dudley, Earle of

Leicester.
One hundred and thirty-six leaves.

Sotheby's in 1821, russia, 71. 17s. 6d.
Bindley, pt. ii. 1869, 18/. 18s. resold
Perry, pt. 1. 2565, lOl. Bibl. Anglo-Poet.
389, 20i. Skegg. 8;.7s. 6d. lleber, pt. iv.

5/. Utterson, bl. 5s. Heber, pt. i. 3?. 18s.

Certayne Psalmes drawen furth into
Englysh Meter, 1550, Svo. A notice of
Hunnis, and of his version of the Psalms,
will be found in the forth- sixth section of
Warton's History of English Poetry.
Seueu Sobs of a sorrowfull Soule for

Siniie : Comprehending those seueu
Psalmes of the Piincelie Prophet David,
commonlie called Pccnitentiall ; framed
into a Forme of familiar Praiers, and
reduced into Meeter by William Huniiis.
Lond. printed in the now dwelling house
of Henrie Denham, 1585, 16mo. 'J'he

Seven Sobs end at p. 85 Tlieu a new title

within a border of ' A Handfull of Honi-
Kuckles, &c.' This also commences a new
paging. At p. 27, a third title, viz. 'The
Poore Widow's Mite,' &c. At p. 49, a
fourth title, viz. ' Comfortable Dialogs,'

&c. At p. 67 begin Prayers in Prose.
Tlie whole ends at p. 92. Bibl. Anglo-
Poet. 390, morocco, bl. 8s. Sir M. M.
Svkes, pt. ii. 31, morocco, 3?. 18s. resold
Pickering, 81. 17s. 6d. — 1.591. — 1.TO7.—
I«no.— 1615, 24mo. Keed, 16s. 6d.— Edinb.

HUN

1621, 12mo.—1629. Nassau, pt. i. 1685.
morocco, 21. 3s. Lloyd, 677, 6^ JoUey,

I 1844, 5i. 10s.

Abridgement or brief Meditation on
certaine of the Psalmes in English Metre.
Impr. by R. Wier, 16mo.

Recreations : containing Adam's Ban-
nishment, Christ his Cribbe, the lost
Sheepe, and the Complaint of Old Age.
Lond. Denham, 15S8, 24mo.

Hunt, John. British Ornitho-
logy. Norwich, 1815-22. Svo. 13
parts.

Each part contains twelve coloured
plates.

— Jolin, of Newport Pagnell.
Vindiciae Verre Pietatis, or Evan-
gehcal Sanctification truly Stated
and Vindicated. Priuted at Chil-

ton Ernis, near Bedford, 1719.
Svo.

The place of printing immentioned by
Dr. Cotton.

— Leigh. The Story of Rimini,
a Poem. Lond. 1816. fscap. Svo.
port. Third edition, 1819, 12mo.

Juvenilia, or, a collection of Poems,
written between the ages of twelve and
sixteen. First edition, 1801, 12mo. fron-

tispiece.—Second edition, with Suppres-
sions and Additions, 1802.

Critical Essays on the Porfonncrs of

the London Theatres, including general
Observations on the Practice and Genius
of the Stage. By the Author of the The-
atrical Criticisms in the weekly Paper
called The News. Lond. 1807, "l2mo.—
Second edition, 1808, 12mo.

Blue Stocking Revels, 12nio. Lond.n.d.
Literary Pocket- Book, 12mo. Lond.n.d.
On the Folly and Danger of Methodism.

Lond. 1809, Svo.

Hero and Leander, n. d.

Amyntas, a Tale of the Woods, from
the Italian of Tasso. Lond. 1820, 12mo.
front.

Bacchus in Tuscany, translated from
the Italian. Lond. Timo. n. d.

Descent of Liberty, a Mask. Lond.
1815, 12mo.

Montlis Descriptive of the Year. Lond.
n.d. 12mo.
The Reflector, Nos. 1 to 4. Lond. 1810.

Reformist's Reply to tlio Edinburgh
Review. Lond. 1810, Svo.

Report on the Attorney-General's Infor-

mation, 1812.

Ultra-Cri'pidarius ; a Satire on William
GilVord.



IIUN HUN 1143

HtrxT, Leigh

—

continued.
Classic Tales, with Critical

Loud. 1813, 12mo. 5 vols. I'ublished in

15 parts, at 2s. 6d. each.
Tlie Feast of the I'oets, with Notes, and

other Pieces in Verse. By the Editor of

The K.iaminer. Lond. 1814, crown 8vo.
6s. Second edition, 1815.

Foliage ; or, Poems original and trans-

lated. Lond. 1818, 12nio.

The Indicator; (consisting of 100 num-
bers, publislied weekly at 2d.) Lond.
1819-21, forming 2 vols. nied. 8vo. The
first and only complete edition. It was
temporarily discontinued at no. 76, but
resumed.

[

The Liberal ; Verse and Prose from the ,

South. Lond. 1822, 2 vols. 8vo.

Indicator and Companion (Selections).
|

Lond. 1822, post Svo. 2 vols.—Lond. 1834,

2 vols. post8vo. portrait.—New edit, (witli
,

the Seer), 1842, and again 184S, royal Svo. .

10s. 6d. reduced 5s. 1

The Literary E.xaminer ; published I

weelily at 4d. or stamped, 7d. from July I

5, 1823, to Dec. 27, 1823, 26 nos. med. Svo. i

Kecollections of Lord Byron and some
of his Contemporaries, with Recollections

]

of the Author's Life, and of his Visit to

Italy. Lond. 1823, 4to.—Lond. 1828, Svo.

2 vols. 5 portraits, published 11. 4s.

TheTatler ; a daily Paper of Literature,

Fine Arts, Music, and tlie Stage, 1831-2,

Sir Ralph Esher, a Romance. Lond.
1832, 3 vols, post Svo. 11. lis. 6d.—1836,
12mo. 3s. 6d.— 1850, 12mo. 3s. 6d.

Poetical Works. Lond. 1833, 8vo.—
Lond. 1844. 24mo. 3s. 6d.

London Journal. 1834-5, folio, 2 vols.

Captain Sword and Captain Pen, a
poem. Lond. 1839, fscp. Svo.—Third edit.

1S49, 12mo. 3s. 6d.

Legend of Florence, a play. Lond.
1840,'8vo. 3s. 6d.

The Seer, or common places refreshed.

Lond. 1840-1, Svo. 2 parts.—1848, small
Svo. 3s. 6d. Republished with the Indi-

cator, 1842, and since, royal Svo. 10s. 6d.

The Palfrey, a love story of old times,

poem. Lond. 1842, Svo. wood-cuts, 5s.

One Hundred Romances of JKeal Life.

Lond. 1843, royal Svo. 3s. 6d.

Imagination and Fancy, or selections

from the English Poets, illustrative of

these first requisites of their art. Lond.
1844, Svo.-Second edition, 1845, post Svo.
6s.—Third edition, 1852, 5s.

Stories from the Italian Poets, with
Lives of the writers. Lond. 1846, Svo.
2 vols. 1?. 4S.-1854, 2 vols. Svo. Reduced
(Bohn), 10s.

Wit and Humour, selected from the
English Poets, with an illustrative essay
and critical comments. Lond. 1846, post
8ro. 9s.—Lond. 1852, reduced 5s.

Christianism, 12mo. Lond. (1816). A
Manual of Domestic Devotions. Printed
only for private circulation.

Men, Women, and Books ; a selection
of sketches, essays, and critical memoirs
from his uncollected prose writings. Lond.
1847, post Svo. 2 vols. 11. Is reduced to 10s.

A Jar of Honey from Mount llybia, il-

lustrated by R. Doyle. Lond. 1847, Svo.
—Lond. 1852, 12mo.
The Town, its Character and Events,

with 45 illustrations. Lond. 1818, post
Svo. 2 vols. 11. 4s.

A Book for a Comer. Lond. 1849, 12mo.
numerous wood-cuts, 2 vols. 128 —Second
edition, Lond. 1851, post 8vo.—Third edi-
tion, with the same cuts, in Bohn's Illus-

trated Library, 1858, 5s.

Autobiography and Reminiscences.
Lond. 1850, post Svo. 3 vols. 11. lis. 6d.
reduced, 1852, to 15s.

Reading for Railways. Lond. 1850,
12mo. Is.

Table Talk; Imaginary Conversations
of Pope and Swift. Lond. 18.50, 12mo. 7s.

— 1852, post Svo. reduced 3s. 6d.

Religion of the Heart; a Manual of
Faith and Duty. Lond. 1853, 12mo. 6s.

Stories in Verse. Lond. 1855, 12!no.
3s. 6d.

Tlie Old Court Suburb. Lond. 1855,
crown Svo. 2 vols. 11. Is.

The Finest Scenes, Lyrics and other
Beauties, selected from Beaumont and
Fletcher, to the exclusion of whatever Is

morally objectionable, with opinions of
distinguished Critics, and an introductory
preface by Leigh Hunt. Lond. 1855, 33. 6d.
In Bohn's Standard Library.

Hunt, Thos., D.D. Observations

on several Passages in the Book of

Proverbs, with two Sermons. Oxf.

1775. 4to.

A valuable work, displaying consider-
able oriental learning and sound judg-
ment.
De Antiquitate, Elegantia, et Utilitate

Linguie Arabici? Oratio. Oxon. 1739, 4to.

3s. 6d. A curious and learned little work.
De Usu Dialectoi'um Orientalium, ac

prsecipue Arabicre, in Ilebraico Codice in-

terpretando, Oratio. Oxon. 1748, 4to.— T. P. Exemplars of Tudor
Architecture, adapted to modern
Habitations : with illustrative De-
tails, from selected ancient Edifices;

and Observations on the Furniture
of tlie Tudor Period. Lond. 1830.

4to. 37 plates, published 21. 2s. New
edition, 1851. reduced 1^ 4s.

A work of considerable taste and a-

bility.
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Half-a-<l07.en Hints on picturesque do-
mestic Architecture in a Series of De-
signs for Gate Lodges, Gamekeepers' Cot-
tages, &c. Lend. 1841, royal 4to. 14 plates,
published 11. Is. reduced to !4s.

Designs for Parsonage Houses, Alms
Houses, «S:c. an-anged to accord with Vil-
lage Scenery. Lond. 1841, 4to. 11. Is. re-

duced 143.

Architettura Campestre. Lond. 1827,
4to. 11. Is.—New edition, 1844, reduced
14s. 12 plates.

HuNTAB, Alex. Treatise of

Weights, Mets and Measures of

Scotland, Together with the Art of

nietting, measuring, and compting
of Land ; with divers Tables. Edin-
burgh, 1624.

lleber, pt. v. 7s.

Hunter, Alex., M.D. Georgical

Essaj-s ; ill which the Food of

Plants is particularly considered,

several new Comforts recommended,
and other important Articles of

Husbandry explained upon tlie

Principles of Vegetation. Lond.
1803-8. 8vo. 6 vols.

An able and esteemed work.

Culina Famulatrix Medicina?: or Re-
ceipts in modern Cookery ; witli a medical
Commentary, written by Ignotus, and now
revised. York, 1804, 12mo. 4s.

— Henry, D.D. Sacred Bio-

graphy ; or, the History of the

Patriarchs ; being a Course of Lec-

tures dehvered at the Scots Cinirch,

London-wall. Lond. 1781-92. Svo.

6 vols.

An esteemed work.—1792, Svo. 6 vols.

Edwards, 780, i;. lis. 6d.—1802, 8vo. 5
vols. Earl of Kerry, 2G8, 21. 7s.—Seventh
edition, 1814. 8vo. 5 vols.—1820, 8vo. 5
vols. 1/. 15s.— 1826, Svo. 2 vols. Com-
pact edition in one vol. Svo. 18s.

Sermons and other miscellaneous Pieces.

To which are prefixed a biographical
Sketch of his Life, and a critical Account
of his Writings. Lond. 1804, Svo. 2 vols.

12s.

The History of London and its En-
virons. Lond. 1811, royal 4to. 2 vols.

21. 28. Published in parts, the first ap-

peared in 1776. LARGE I'APKR, in elephant
4to. Dent, pt. ii. 208, 4/. CoUalifm.— Vol.

i. pp. xxxii and 924, with 14 plat(^s, three
of which are not in the printed list, viz.

A four-slieet new plan of London. S. J.

Neele, sculp, p. 881. Plan of London after

the fire. Neele, sc. p. 505. Engraved io-
dex-plate to the view of London. At the
end of the volume. Vol. ii. p. x and 811,
with index, 7 pages and 23 plates.

See Parater.

Hunter, John,E.Il.S. &c. Surgical

Works, with Notes by J. F. Palmer.
Lond. 1835. Svo. 4 vols, with an
Atlas of 60 plates in 4to. dated
1837. 31. 10s. reduced to 1/. 16s.
The natural History of the Human

Teeth. AVith a Supplement. London,
1771-8. 4to. 10s. 6d. Willett, 1171, 17s.—
1803, 4to. 18s.

A Treatise on the Venereal Disease.
Lond. 1786, 4to.—By Sir Everard Home,
Part. 1809, 4to.—By Jos. Adams, M.D.
1818, Svo.
Observations on certain Parts of the

Animal CEconomy. Lond. 1786 or7, 4to.

Willett, 1170, 10s. 6d—Second edition.
Lond. 1790, 4to. 15s.—New edition, edited
by Prof. Owen. Lond. 1837, Svo. with
plates in 4to.

A Treatise on the Blood, Inflammation,
.and Gun-shot Wounds. By the late John
Hunter. To which is prefixed an .\ccount
of the Author's Life, by Sir Everard
Home, Bart. Lond. 1794, 4to. 11. Is.—
1812, Svo. 2 vols. 1/. Is.—Lond. 1828, 16s.

His Life. By Jesse Foot, Surgeon-
Lond. 1794, Svo. 4s. Willett, 936, 12s. 6d-

Another memoir of this profound ana-
tomist and expert surgeon appeared in

1816. See Adams, Joseph, M.D.

— John, Post Captain in his

Majesty's Navy. An historical

Journal of the Transactions at Port

Jackson and Norfolk Island, with

the Discoveries whicli have been

made in New South Wales and in

tlie Southern Ocean, since the Pub-
lication of Phillip's Voyage, com-
piled from the official Papers ; in-

cluding the Journals of Governors
Phillip and King, and of Lieut.

Ball ; and the Voyages from the

fu'st Sailing of the Sirius in 1787,

to the Return of that Ship's Com-
pany to England, in 1792. Lond.
1793. 4to.

Illustrated with 17 maps, charts, views,
&c. Koxburglio, 7177, ils. 6d. Marquis
of Townshend, 1674, 1/. lis. 6d. Fonthill,

3107, 3/.

Picturesque Scenery in the Kingdom of
Mysore, from forty Drawings taken on the
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Spot. Lond. 1805, folio. A magnificent
work, with coloured plates.

Hunter, J. Dunn. Memoirs of a

Captivity amongst the Indians of
North Amci'ica, from Childliood to

the Age of Nineteen ; witli Anec-
dotes descriptive of their Manners
and Customs, &c. Lond. 1824. 8vo.
An authentic, most amusing', and accu-

rate narrative.— Rev. Jos., F.A.S. Ilal-

lamshire. The History and Topo-
graphy of the Parish of Sliefiield

in the County of York, with his-

torical and descriptive Notices of

the Parishes of Ecclesfield, Hans-
worth, Trceton, and Whiston, and
of the Chapclry of Bradfield. Lond.
1819. foUo. 41. 48.

l?y every antiquary the 'History of
Ilallamshire' is as highly appreciated for

its various other merits, as for the valu-
able original correspondence which Mr.
Hunter has introduced. Harwood In 18.58,

21. 15s. LAKOE TAPER, published 8^ Ss.

Hibbert, 4363, russia, 4!. 4s.

South-Yorkshire. The History and To-
pography of the Deanery of Doncaster in

the Diocese and County of York. I^ond.
18'_'8-31, folio, 2 vols. 81. 8s. Harward in

18r)8, 51. 15s. Fifty-five copies were taken
off upon LAROE PAPER, 16?. 16s.

Golden Sentences. A Manual that may
be used by all wlio desire to be moral and
religious. Bath, 1826, 12mo.

Tlie Hallamshire Glossary. Lond. 1S29,
crown Svo. 8s. Containing the peculiar
words in use in the district of Hallara-
sliire in the County of York ; to whicli is

added Thoresby's Catalogue of Words
used in the West Riding, and Watson's
uncommon Words used in Halifax.
On the Connection of Bath with the

Literature and Science of England. Lond.
12mo. 1827. Again, 1853.

Introduction to the Valor Ecclesiasticus
of King Henry VIII. royal 8vo. 1834.

Catalogues of the English Monastic Li-

braries.

Catalogue of the Library of the Priory
At Bretton, Yorkshire. Lond. 4to. 1831.

Three Catalogues describing the Con-
Vents of the Red Book of the Exchequer.
Lond. 1838, 8vo.

Letter on the Crown Commission, 18.37.

Disquisition on the Scene, Origin, &c.,

of Shiikspeare's Tempest. Lond. 18.39,

Svo. too printed, large paper, 2 copies.

Account of the Alienation and Kecovnu-y
of the Estates of the Oftleys of Nortou
in 1751. Lond. 1841, post Svo.

The Rise of the Old Dissent, exempli-
fied in the Life of Oliver Hey wood, 1630
—1702. Lond. 1842, Hvo.

AfiiNOoiriT. A Contribution towards
an authentic List of the Commanders of
tlie English Host in King Henry the Vtli's

E.xpedition to France, and at the Battle of
Agincourt. Lond. post 8vo. 18.50.

Collections conceniing the Early His-
tory of the Founders of New Plymouth,
the first colonists of New England. Loud,
post 8vo. 1850.

A Sheaf of Gleanings after Biographers
of Milton. Loud, post Svo. 1850.

The great Hero of the ancient Mi nsti^Isy
of England, ' KoniN Hooo,' his Period and
Character investigated. 1852, Svo.

Gens Sylvestrina ; Memorials of some
of my good and religious ancestors, or
Eleven Generations of a Puritan Family.
Lond. printed for private distributiononly,
1846.

jSee Cavendish, George. Moee, Cresacre.
Shakspeare, William. Heywood, Oliver.
Camdex Society.' Recobd Comiiissiun.
Shakespeare Society, &c.

Hunter, William, M.D. Ana-
tomia Humani L'teri Gravidi, Ta-
bulis (34) illustrata. In Latin and
EngUsh. Birmingham, 1774. atlas

folio. 3^. 3s.

A superb work of uncommon merit,
printed by Baskerville. Willett, 1330,
SI. 15s. Reprinted from Lithographic
Transfers. Lond. folio, Lumley, 1828,
U. Is.

See Sydenham Society, Appendix.

Medical Commentaries, Part I. contain-
ing a plain and direct Answer to Pro-
fessor Monro, Junior. Interspersed with
Remarks on the Structure, Functions, and
Diseases of several Parts of the human
Body. With a Supplement. Loud. 1762-4.

4to.

An anatomical Disquisition of the hu-
man gravid Uterus and its Contents.
Lond. 1794, 4to.

— William. Travels in 1792,
through France, Turkey, and Hun-
gary, to Vienna : concluding with
an Account of that City. Second
Edition, corrected and enlarged.

Lond. 1798. Svo. 2 vols.

With a map and portrait of Selim III.

Fonthill, 2616, 1?. 10s.— First edit. Lond.
1796, Svo. 1 vol.—Lond. 1803, Svo. 2 vols.—
Gough, 1850, 7s. largest paper, with
coloured plates, 20 copies printed. Towne-
ley, pt. ii. 419, russia, 21. 9s.
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Hunter, Wm., A.M., Surgeon.

Au Essay ou the Diseases incident to

Indian Seamen or Lascars on long

Yojases. Calcutta, 1824. fol. 78.
'
Pi-inted at the Company's Press.

A concise Account of the Kingdom of

Pegu. Calcutta, 1785, royal 8vo. .58.—

Heber, pt. ii. 14s. Lond. 1789, 12mo. This
work has been also translated into French,
with notes by M. Langles.

HuNTiXG.—The Booke of Hunt-
ing, whercunto is added the Mea-
sures of Blowing. Lond. by me
William Copland.

See Dibdin's Bibl. Decam. iit. 20.

The Huntyng of the Hare. An ancient

Knglish metrical romance, printed in vol.

3 of Weber's Collection. This tale must
have been highly relished by the ardent

lovers of the chase among our ances-

tors.

A Caroll of Huntynge. Lond. by W.
de Worde, 1521, 4to. Printed on the re-

verse side of the leaf of the Christmas
Carols of the above date ; reprinted en-

tire in the notes to Haslewood's edition

of Juliana Herncrs.
Essays on Hunting. With an Intro-

duction, describing the Method of Hare-
hunting practised by the Greeks. Lond.

1781, Svo. 3s.

Huntingdon, Henry of. Chi-o-

uicle.

See Savile ; and, fur Translation, see

Boun's Antifiuariau Library.

— Robert, Earl of. See EoBiN
Hood. Mundat, Anthony.

— The Countess of. A Sermon

preached at the Funeral of the

Countess of Huntingdon. 1635.

4to.
With a rare portrait of the Countess,

by J. Payne. Uridgewater Duplicates in

June, 180'2, 6/. 10s.

— John. See Pantolabus,

Ponce.— Peerage. See Bell, H. N.
— Hcnrice. See Heneice, D.D.

HUNTINGFORD, George Isaac,

Bishop of Hereford. An Introduc-

tion to tlie Writing of Greek. In

two parts. Svo. 5s.

This incomparable work has gone

through numerous editions.

Metrica qumdam raonostrophica. Auc-

toro Gcorgio Isaaco lluntiiigford, A.M. e

nuo

Coll. Nov. Oxon. Soc. Lond. 1781, 4fo

20 copies printed, 1782, Svo. Lend. 1783,

Svo. 3s. 6d.

An Apology for the Monostrophics,

which were published in 1782. With a

second Collection of Monostrophics. Lond.

1782, 8vo. 4s. 6d. A critique on this work,

by Prof. Person, will be found in Maty's
Keview for Aug. 1784.

Translations of Hnntingford's first

Collection of Monostrophics. 1785, Svo.

Is. 6d.

Discourses (24) on different Subjects.

Lond. 1795-7, Svo. 2 vols.

Thoughts on the Trinity. Second edi-

tion, corrected and considerably enlarged.

Charges and other Theological works,
edited by H. Huutingford, L.L.B. Lond.

1832, Svo.

This learned prelate has published se-

veral other works, and edited Pindar.

Huntington, Bob. Epistolee,

ace. veterum mathematicorum grse-

cor. lat. et arabum synopsis, eol-

lectore Ed. Bernardo
;

pra?mittun-

tur Huntingtoni et Bcrnai'di vitfe

scriptore Th. Smitliii*. Loud.

1704. Svo.

— Eev. WiUiam, S.S. Works
completed to tlie Close of the Year

1806. Lond. 1811.—Lond. 1820.

Svo. 20 vols, pubhshed at 12/.

Select Works, edited by his son, Ebe-
nezer Huntington, 6 vols. Svo. Lond.

1S3S, 2?. 12s. 6d. Repriutcd, 1856, 21. 2s.

Huntley, W., i.e. Win. Prtnne.
HuNTON, Philip. A Treatise of

Monarchy, containing two Parts.

With a Vindication. Lond. 1643-4,

4to.
This 'nonconformist minister published

the most teamed treatise on monarchy of

any of the writers of his party.'

—

Kicnl-

son.—l&SO. This edition was bunied by
a decree of the university of O.xford in

their convocation, held 21 July, 1683.

—

1689. An Account of Hunton will be

found in Wood's Athen. Oxon.

HuoN of Bordeaux. Here bc-

gynnethe the Boke of duke Huon
of Bordeuxe, and of them that

issiiyd fro hym (translated by Sir

John Bourc'hier Lord Berners).

Lond. printed by Copland, circa

1540. folio.

Bliss, vuiique, two leaves deficient at

the end, 19/.
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HURAULT, Jacques. Politickc,

moral, and martial Discourses.

Written in Freucli, translated into

Enj^lish by Arth. Gelding. Lend.
1595. 4to.

Reed, 2201, 5s. 6d.

HuED, Richard, IBishop of Litch-

field and Coventry, afterwards of

Worcester. Works. Lond. 1811.

8vo. 8 vols. 11. lis. 6d.
With portrait. Kail of Kerry, 267,

HI, 6s. l!p. VVaibuiton, in a letter to the
Up. of London, styles lliird 'one of the
hest scholars in the kintjdom, and of parts
and genins equal to his learning, and a
moral character that adonis both.'

Moral and political Dialogues; with
Letters on Chivalry and Romance. Tlie
thii-d edition. Lond. 1771, small 8vo. 3
vols. 78.—Lond. 1759, 8vo. 1 vol. 4s. This
the first edition contains some passages
which were omitted in the subsequent.

—

Lond. 1765, small 8vo. 3 vols. Willett,
1276, lis. 6d. The Letters on Chivalry and
Romance first appeared in 1762, 8vo.

An Introduction to the study of the
Prophecies concerning the Christian
Church; and, in particular, concerning
the Church of Papal Rome: In twelve
Sei'mons, preached in Lincoln's Inn
Chapel, at the Lecture of the Right Rev.
William AVarburton, Lord Rishop of

Gloucester. Loud. 1772, 8vo. 5s.—1788,
8v0. 2 vols. 5s. LARGE PAPER, 8v0. 7s.

' This elegantly written and learned work
has long been known and duly appreci-

ated br the public'

—

lifv. T. H. llornn.

Sermons preached at Lincoln's Inn.

Lond. 1776-88, 8vo. 5 vols. Williams, 951,

morocco, 4/. 5s. Duke of York, 2580, vols.

i. ii. lii. morocco, 3/. 10s.

IIcRDis, James, D.D. Poetical

and Dramatic Works. Oxford,

1808. 12mo. 3 vols.

A notice of Hurdis's poems will be
found in the Retrospective Review, pt. i.

58—70.
The Favorite Village ; a Poem, 4to. at

the Author's press, Bishopstone, Sussex,

1800, 4to. Wraughara, 6s. Lond. 1810,

8vo. 5s.

The Village Curate, a Poem, 1788. An
edition, Bishopstone, 1797, 8vo.

Lectures shewing the several Sources
of that Pleasure which the human Mind
receives from Poetry. Bishopstone, 1797,

4to. Sir M. M. Sykes, pt. i. 1610, 9s.

Sir Thomas More, a Tragedy. Lond.
1792, 8vo. 2s.

Select Critical Remarks upon the En-
glish Version of the first Ten Chapters
of Genesis. Loud. 1793, 8vo. 2s.

On the Nature and Occasion of I'salm
and Prophecy, twelve critical Disserta-
tions. Lond. 1800, 8vo. 6s.

A short critical Dissertation on the
true Meaning of the Word ;3«y3n, found

in Genesis, i. 21. Lond. 1790, 8vo. 2s.

Cursory Remarks upon the Arrange-
ment of the Plays of Shakespear; occa-
sioned by reading Mr. Malone's Essay on
the chronological Order of those cele-
brated Pieces. Lond. 1792, 8vo. 28. 6d.
A word or two in vindication of the

University of O.xford, and of Magdalen
College in particular, from the posthu-
mous aspersions of Mr. Gibbon, n, p.
u. d, 4to. Privately printed. Wrangharo,
17s.

IIuiiLKSTONE, Eandall. Ncwcs
from Home, eoncexuiing the blas-

phemous Sacrifice of papistical

Masse ; with diuers other Treatises

very godly and profitable. Can-
orbury, imprented by John My-
chcll for E. Chamton (or Cam-
pion, the Jesuit), u. d. 16mo.

Hibbert, 4073, 11. 5s. Sotheby, '11. lis.

HuRTLET, Thomas. A concise

Account of some natural Curio-

sities in the Environs of Mulham,
in Craven, Yorkshire. Lond.
1786. 8vo, 5s.

Bindley, pt. ii. 321, 9s. Marquis of
Towushend, 1567, 143. Fonlhill, 2127,

15s. Colkttiou.—Vp. 68, with appendi.x

and directions to the binder (b—o 8) 200
pages, also three plates.

HuBWiTZ, Hyman. Elements of

the Hebrew language. Part L
Orthographv, with Notes and a

Vocabulary" Lond. 1807. 8vo.

Part II. Etymology and Syntax.

Rvo. 12s.
Fourth edition, Lond. 1848, Svo. 4s. 6d.

Hebrew Grammar. Third edition.

Loud. 1841, 8vo. 13s.

Greatly recommended, and may be un-
derstood by a child.

Vindicise Hebraicne, or a defence of the
Hebrew Scriptures, as a vehicle of re-

vealed religion, against M. Bellamy.
Lond. 1820, 8vo. 7s.

' A most admirable work.'

—

Quarterly

Review.
Essay on the still existing remains of

the Hebrew sages. Lond. 1826, Svo.

Hebrew tales ; selected and translated

from the writings of the ancient lleLirew

sages. Lond. 1S26, Svo.
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Etymology and Syntax of the Hebrew
languaKe. Fourth edition. Lend. 1850,

Svo. 9s.

HrsBAND, Edward. A Collec-

tion of aU the Public Orders, Or-

dinances and Declarations of both

Houses of Parliament, from March
19, 1642, to December, 1646. Lond.
1646. folio, frontispiece, 7s.

A Collection of all Remonstrances, De-
clarations, &c. &c. between the King's
most excellent Majesty and his Parlia-

ment. Lond. 1643, 4to. with a front. 5s.

LARGE PAPER, 9s. Bright, lis.

Husband.—Tlie Husband, A
Poeme expressed in a compleat

Man. Loud. L. Lisle. 1614. small

Svo.
Steevens, 1044. Bibl. Anglo-Poet. 362,

morocco, '601. Midgeley, in 1818, lU. lis.

resold Strettell, 692, morocco, 15^ 4s. 6d.

Perry, 61. 8s. 6d.

The roving Husband reclaimed. A
Comedy, written by a Club of Ladies in

Vindication of vertuous Plays. Lond.
1706, 4to.

The obliging Husband and imperious
Wife : or tlie West Country Clothier un-
done by a Peacock, with the pleasant and
comical Humours of honest Humphrev
his Man. Lond. 1729, Svo. 5s. White
Knights, 2918, 6s.

The Husband, in Answer to the Wife.
Lond. 1756, 12mo. Ss.

HusBANDET.—A newe Ti-acte or

Treatjse moost profytable for all

Husbandemen : and very frutefull

for all other persons to rede. Lond.
Impr. by Kicharde Pynson (1523).

4to.
This is considered the first English

treatise on Husbandry. A copy is in

Mr. Heber's collection.

See FiTZHERBEET, Sir A. Tusser, T.

HrsNANCE, Stephen. England's
FaithfuU Monitor, or the Works
of that suffering Protestant wlien

under exile and confinement (in

verse). Lond. 1689. 4to.
Skegg, lis.

Hussein. See Pilpat.

HussET, Joseph. The Glory of

Clu'ist unveiled ; or, tlic Exccllenoe
of Christ vindicated. Lond. 1706.

4to. 2/. 2s.

Warning fi-om the 'Winds ; with an
E.xercitation on Eph. ii. Lond. 1704, 4to.

6s.

God's Operations of Grace; but no
Offers of Grace. Lond. 1707, Svo. 4s.

HrxcnESON, A. Collection of

Treatises relating to the national

Debts and Funds. Lond. 1721.
folio.

The works of Hntcheson on the Na-
tional debt, &c. are highly spoken of by
David Hume.
HiTTCHESON, Francis, LL.D. A

System of moral Philosophy, in

three Books. To which is prefixed,

some Account of the Author, by
the Rev. Wm. Leechman, D.D.
Glasg. Fouhs. 1755. small 4to. 2
vols.

Hollis, 666, 10s. 6d. Heath, 1157, 1/. lis.

— George. Forty-five Sermons
upon the cxxx Psalm. Edinb. 1691.
Svo.

' The writings of Hntcheson, who is

styled by Dr. Edm. Calamy, another
David Dickson, are very excellent pieces
of composition, as doctrinal and practical
works.'

—

Orme.
An Exposition upon Job, being the Sum

of three hundred and sixteen Lectures.
Lond. 1669, folio, 10s. 6d.

An Exposition of the Gospel of Jesus
Christ according to St. John. Lond. 1657,
folio, 12s. This volume 'contains many
valuable observations.'

—

Bev. T. H. Uorne.
A brief Exposition on the twelve Pro-

phets. Lond. 1657, folio.—Lond. 1(553-4,

small Svo. 2 vols. 7s.— Gilbert. Treatise on the Offices

of Justice of the Peace, Con-
stable, &c. Edinb. 1815. Svo. 4
vols.

An excellent work,—1806, Svo. 2 vols.

HUTCUIN, Edward. Sampson's
-Taw Bono against the Spiritual

Philistine, containing sundry god-
Iv and christian Prayers. Lond.
1601. ISmo.
^Printed within borders. Inglis, 813,
8s. 6d. An account of this diviue will bo
fouml in Wood's Athen. Oxon.

HuTcniNs, John, M.A. The His-
tory of Antiquities of the County
of 'Dorset. Lond. 1774. folio. 2
vols.

Townelcy, pf. ii. 956, russia, 8/. lOs. 6d
Heath, 470.3, nissia, 111. Marquis ot
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Townshend, 1911, 71. ITs. 6il. Edwards,
«38, nissia, 6^ 10s. Bindley, pt. i. 2039,
(i;. 8s. 6d. CoUalimi. Vol. I. Title and
dedication, two leaves ; list of subscribers,

six pa^es ; contents, one page
;

preface
and introduction, pp. i-Ixxx ; a disserta-

tion on Domesday-book, &c., pp. i-24

;

Domesday-hook, pp. i-xxix; observations
on tlie Inqiiisitio Gheldi, pp. 1-8; a copy
of inroUments of inquisitions, pp. 1—'21,

includinf!^ an extract from the second song
of Drayton's I'olyolbion : the history, in-

clndintj appendix, additions, and correc-

tions, pp. 1—618. Before p. 1 is a half

title 'niandford Division,' &c., pp. 233 and
234 are repeated, and before the latter p.

233 is a half-title ' Hridport Division,' &c.,

pp. 237-40 are omitted. Vol. II. Title and
contents, 2 leaves; the history, pp. 1-528;

index of places, of persons, &c. &c., pp.
1-61. Page 61 contains a list of the plates,

&c., in the two volumes, not including

those worked on the letter-press.

A View of the principal Towns. Seats,

Antiquities and other remarkable Par-

ticulars in Dorset. Compiled from Mr.
Hutchins's History of that County, 4to.

7s. In Nichols' Bibl. Topographica Bri-

tannica.

HUTCHINS, John, M.A. The
History and Antiquities of the

County of Dorset. The second

Edition, corrected, augmented and

improved by Richard Gough and
Jolni Bowyer Nichols. Lond.

1796-1815. folio. 4 vols. 60?.

Large paper, with proof-plates. Sir

M. M. Sykes, pt. i. 1648, lU. 8s. North,

pt. ii. 524, mi. 3s. Beckford in 1817, 182, with
several additional plates, proofs, uncut,

68?. 5s. Dent, pt. ii. 150, russia, 53;. lis.

Sotheby's in 1854, uncut, 111. Cona-

tion.—\o\. I. 1796. Title, divisions, &c.,

pp. i—iv ; introduction, pp. xxi—cxli

;

half-title, ' Blandford Division,' &c., one

leaf; the Work, pp. 1—610, after which
is a leaf containing list of plates, &c.

Pages 391—4 are repeated with an *, and
follow p. 390

; pp. 531—2 with an * follow

p. 532. Vol. II. 1803. Many of this volume
were burnt at the fire of Mr. Nichols'

printing office, before the subscribers had
taken up their copies. Title, divisions,

&c. pp. i—iv ; the work, pp. 1—615, page
615 containing the list of plates, &c. Be-

sides the large table at p. 28, is another

folded leaf, ' An Account of Robert Lam-
bert,' &c. Pp. 62—71 are repeated with

an », and follow p. 61 ; pp. 132—3 with an
* follow p.218; pp.369- 70, with an 'follow

p. 370 ; pp. 475—84 with an "" follow p.

474; pp. 503—4 with an *, containing the

pedigree of Uvedale of Morton, follow p.

604. Vol. 111. 1813. Title, divisio'is, &c.

pp. i.— iv.; the Work, pp. 1—379, page
379 containing tlie list of plates. Cata-
logues of the Birds, &c., of Dorsetshire,
by Richard Pulteney, M.D., pp. iv. and
110, also a portrait of Pulteney, a plate of
Melbury Fossils, and 23 plates of .Shells.

Pages 222—5 are repeated with an ', and
follow p. 221 ;

pages 343—4 repeated with
an , follow p. 342. Vol. IV. 1815. Title,

contents, &c., 2 leaves ; advertisement, list

of subscribers, &c. &v., pp. i—xlii; a dis-

sertation on Domesday-book, pp. 1—110;
the histoi-y, pp. 1—320, al.so pp. * 321

—

*.328, which last contains list of plates,

&c. Title, ' Appendix,' &c., one leaf; ad-
denda et coiTigenda, pp. 321—412, * 413

—

* 426 (page ' 426 containing another list of
additional plates) abstract of the popula-
tion act, and indexes, pp. 413—504, which
last contains directions to the binder for

the four volumes.
Vols. 1. and II. are extremely scarce

from having been burnt in Mr. Nichols'
fire, Feb. 8, 1S08. Copies of the second
edition are sometimes made up by sub-

stituting the two vols, of the first edition

under altered titles, which occasions re-

dundancy as well as deficiencies. The 4
vols, so made up, 20^.

Biographical Anecdotes of the Rev.
John Hutchins. By the Rev. G. Bing-
ham. Lond. 1785. 4to. No. xxxiv. of

Nichols' Bib. Top. Brit.—With Additions,

and a Portrait of Mr. Hutchins. 1814, 4to.

7s. folio, 10s. 6d.

The History and Antiquities of Milton
Abbas, in the County of Dorset, folio. The
title-page is printed on the letter-press,

beginning with page 207, and continued
to page 235, with three plates.

The History and Antiquities of Sher-
bourue, in the County of Dorset. Aug-
mented and continued to the present

Time, by Richard Gough and John Bow-
yer Nichols. Lond. 1815, folio. A portion

of the fourth volume of Hutchins' history,

worked off separately. Collation,—Title,

and pp. 75-150, with seven plates and a
pedigree of the Digby family.

Hutchinson, G-overnor Tho-
mas. The History of the Colony
of Massachusetb's Bay, 1628—1749.
Lond. 1765-7. 8vo. 2 vols. Another
edition, Salem, 1775. 8vo. 2 vols.

History of the Colony of Massachusett's
Bay, from 1628 to 1691. (Vol. i.) Boston,

1764, 8vo. The same from 1692 to 1749.

(Vol. ii.) Boston, 1767.

History of the Province of Massachu-
sett's Bay, from. 1749 to 1774, edited by his

Grandson (forming vol. iii.) Lond. 1828,

8vo.
Strictures upon the Declaration of the

Congress at Philadelphia. Lond. 1776,

Svo.
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Letters of M. Hutchinson, Goveiiior of
|

the Province of Massachusetts, and his

Secretary, M. Oliver, to Thomas Whately,

Esq.. M.P. and private Secretary to Lord

Greiiville. Lond. 1774, 8vo. Dublin 1774,

8vo. Second edition. These letters, re-

presenting the conduct of the people of

the colony in the most odious light, and

advising "the adoption of rigorous mea-

sures against them, were made public by

Dr. Beiij. Franklin, who obtained them
through the agency of a third person.

_

Hutchinson, Ben. Biograpliica

Medica, or Memoirs of the Lives

and Writings of Medical Characters,

fi-oni the earUest period. Loud.

1799. 8vo. 2 vols. 9s.

— Erancis, Bishop of Down and

Connor. An Historical Essay on

Witchcraft. Lond. 1718. 8vo.

This work contains much interesting

matter, and developes many celebrated

impostures. In it is a curious chrono-

logical table of the number of poor

wretches burnt as witches. 14S5— 1692.

Lond. 1720. 8vo. It was answered by

Bonlton. See Magic. Roxburghe, 1987,

4s. Heath, 1494, 5s. 6d. Garrick, 1175,

Ss. Brockett, 1669, 9s. Steevens, 1547,5s.

Defence of the Ancient Historians, re-

lative to Ireland. Dublin, 1734, 8vo. 10s.

Hibbert, 4077, morocco, richly tooled,

21. Is.

Life of Archbp. Tillotson. 1718. 8vo.

An abridgment of this memoir will be

found in the si.xth volume of Words-
worth's Ecclesiastical Biography.

— John. Philosophical and

Theological Works. With a Sup-

plement. Lond. 1749—65. 8vo. 13

vols. 3/. 33.

Williams, 952, 71. 12s. 6d. * The works
of Hutchinson are entitled to notice, as

their author was the founder of a school

of philosophy and theology : to which

some of the most celebrated men of the

last century belonged,—such as President

Forbes, Bishop Home, Blr. Parkhurst,

Bishop Horsley, Jones of Nayland. The
leading idea of Hutchinson is, that the

Hebrew Script\ires contain the elements

of all rational philosophy, as well as of

general religion.'— O/we. See his Hibl.

Bibl.25t—6. Conletits.—Vo\. I. II. Moses's

Principia.—Lond. 1724-7, 8vo. Vol. III.

Mose.s sine Principio.— t.ond. 1729, 8vo.

—1737, 8vo. Vol. IV. The Confusion of

Tongues and Trinity of the Gentiles.—

Lond. 1731, 8vo. Vol. V. A Treatise

on Power essential and mechanical.—

Lond. 1732, 8vo. Vol. VI. Glory or Gra-

nuT

vity essential and mechanical. — Lond.

I73;B, 6vo. Vol. VII. The Hebrew Writ-

ings complete. Vol. VIII. and IX. The
Religion of Satan or Antichrist deline-

ated. The Use of Reason recovered by
the Data in Christianity.—Lond. 1736,

8vo. 2 vols. Vol. X. The Human
Frame; or Agents that circulate the

Blood, explained. Vol. XI. Glory me-
chanical. Vol. XII. Tracts. Vol. XIII.

A Supplement to the Works of John
Hutchinson, Esq. By Robert Spearman.
A modest Apology for those of tlie su-

perior Clergy, who have yet subscribed to

the Proposals for publishing the Works
of Mr. Hutchinson. Lond. 174S, Svo.

An Abstract from the Works of John
Hutchinson, Esq.; being a Summ.ary of

his Discoveries in Philosophy and Di-

vinity (by Rob. Spearman). Edinb. 1753,

12mo'. 4s. A very condensed view of the

multifarious subjects discussed by Hut-
chinson, useful either as a substitute for

his works, or a key 'to them. Again, Loud.

1755, 12mo. 4s.

T. P. Lemmata Principiornm Mosaico-

rum Hutchiusoni. Loud. 1734, 4to.

See Catcott, A. S.

— Lucy. Memoirs of the Life

of Col. Hutchinson, with original

Anecdotes of many of his Con-

temporaries, and a summary Ke-

view of public Aifairs. To which

is prefixed, the Lite of Mrs. Hut-

chinson, written by herself. Lond.

1806. 4to. 2 portraits.

A valuable and interesting historical

work. Hibbert, 4144, i;. 7s, Bindley, pt.

ii. 1671, 1?. Marquis of Towushend, 1677,

i;. 6s. LAKQE I'APER, 21. 2s.—Lond. 1808,

4to.— 1810, Svo. 2 vols. Brockett, 1672,

15s.—1822, 8vo. 2 vols. Reprinted with
additions in Bohn's Standard Library,

post 8vo. 3s. 6d.

Principles of the Christian Religion.

Lond. 1817, Svo. 5s.

— Eoger. The Image of God,

or Boke of a true Clu'istian. Loud,

by John Diae, 1560. 16mo.
Inglis. 815, 9s.— 1580. Uimo.

A faithful Declaration of Christea holy

Supper, comprehended in the Sermons
preached at Eaton College, by Roger Hut-

chinson, 1652. Lond. by John Day. 1660,

Svo. Contains K 2, in eights, except a,

only four. AVhite Knights, 2068, 3s. lle-

ber, pt. vi. 8s.

Works. &e Parker Society, Appendix.

— W. An Excursion to the

Lakes in W^'stmoreland and Cum-
berland ; with a Toiu- through
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Part of the northern Counties, in

the Years 1773 and I77t. Lend.
1776. 8vo.
Kdwaids, 636, es. 6d. BiiuUfiy, pt. ii.

315, 78. I'p. 382, with titio, oiiu leaf; iti-

nerary, two pages ; also order i)f the plates

and errata, two pages.

iruTciiixsox, W. A Yicw of

Northumberland, with an Excur-

sion to the Abbey of Mailross in

Scotland. Anno 1776. Newcastle,

1778-80. 4to. 2 vols.

Crockett, 1788, nissia, fi/. 78. 6d. North,
pt. ii..488, russia, 4;. 14s. 6d. Nassau, pt. i.

'214.5/. il. 14s. 6d. Marquis of Towiishend,
167.5, 21. 15s. Edwards, 6.56, il. 14s. 6d.

Dent, pt. ii. 300, il. 7s. Col/alkm.—Vol. 1.

Title, dedication, and acknowledgment, 3
leaves; pp. xxviii and 3(H ; apiieiidix, pp.

11; State of the Churches, from tlie MSS.
of the Rev. Tho. Uandal. pp. 62; itine-

rary, inde.'i, errata, and order of the plates

(9 or 10 in number, not including a gene-

alogical table), 3 leaves. Vol. II. pp. 473

;

ancient customs, pp. 20 ; itinerary, index,

and order of the 14 plates (including the

title), 2 leaves.

— The History and Antiquities

of the County Palatine of Diu'ham.

Newcastle, 1785-91.. 4to. 3 vols.

Nassau, pt. i. 2144, 6/. 6s. North, pt. ii.

490, russia, il. 5s. Brockett, 1789, russia,

71. Marquis of Townshend, 1676, 2 vols,

21. Dent, pt. ii. 299, russia, 61. Bishop
of Ely, 955, 51. 12s. 6d. Bindley, pt. ii.

1665, bl. 15s. 6d. Hibbert, 4143, 3/. 10s.

LARGE PAPER, in four parts, Iloare's Col-

lection, 211. Collation.—\ol. I. 1785. En-
graved title-page, one leaf; dedication to

the Bishop of Durham and advertisement,

4 pages ; introduction. A—E 2, 36 pages ;

the Uistoiy, E 3-4 I 4, 592 pages. Por-

traits, &c.—1. Bishop Fox, p. 371. 2. Car-

dinal Wolsey,p. 401. 3. Bishop Tunstall,

p. 411. 4. Durham coinage, p. 444. 5. Bp.
Hiitton, p. 466. 6. Bishop Matthew, p.

471. 7. Bishop Howson, p. 494. 8. Bp.

Morton, p. 495. 9. Bishop Cosin, p. 532.

10. Bishop Crewe, p. 555. 11. Bp. Talbot,

p. 566. 12. Bishop Chandler, p. 574. 13.

Bishop Butler, p. 575. 14. Bishop Trevor,

p. 580. 15. Bp. Egerton, p. 589. Vol. II.

1787. Engraved title-page, one leaf; in-

troduction. 3 pages; History, A .3—t 12,
616 pages. Plates.—1. The Charter grant-

ed by Bp. Pudsey, p. 3. 2. Durham Abbey,
p. 225. 3. i:>urhani Cathedral, p. 226. 4.

N.E. View of tlie old Castle, p. 398. 5.

Durham Banks, p. 316. 6. .V View o;i Dur-
ham Banks, p. 316. 7. Finchale j\bbey, p.

320. 8. Chester, p. 387. 9. Lumley Castle,

p. 399. 10. E. View of Lumley Castle,

p. ,399. 11. Ravenswovth Castle, p. 417.

12. Koman Antiquities, p. 4.30. 13. Axwell
Park, p. 413. 14. Gibside. p. 4.52. 1.5. Hil-

ton Castle, p. 508. 16. I'arsonage House at

Houghton le Spring, p. .539. 17. Houghton
Hall, p. 540. Vol. III. 1794. Engraved
title-page, one leaf; the author's apology,
3 pages ; life of Up. Egerton, pp. iii— xiii

;

life of Up. Puller, two pages ; the pedigree
of the family of Kiddell, 16 pages ; the
pedigrees of the families of Hilton, &c.
16 pages; historical part, A— 3 U, 622
pages ; alphabetical index, six pages.
Plates.—1. The armorial bearing of Sir J.
Kiddell, Bart. p. 1. 2. Hartlepool Church,
p. 33. 3. Hardwick Gardens, p. 65. 4. Dar-
lington Church, p. 184. 5. Barnard Castle,

p. 229. 6. Tomb of Kohert de Morton, &c.

p. 243. 7. S.E. View of Kaby Castle, p.

263. 8. Egleston House, p. 276. 9. Winch
Hridge over the Tees, p. 280. 10. Tees
Force, p. 283. 11. Caldron Snout on the
Tees, p. 280. 12. the Tower of Wilton
Church, p. 304. 13. S.E. View of Wilton
Castle, p. — . 14. S. View of Brancepeth
Castle, p.— . 15. Bird's.eyeView.of North-
allerton Castle Banks, p. 427. 16. E. View
of Howden Church, p. 458. 17. Section of a
Dyke, p. 503. 18. A Section of the great
blue Stone Dyke, p. 504. 19, 20. Sections

of the Sills, pp. 504 and 505. 21. Plan of

the Sills, p. 605. After p. xxix of the Pe-
digrees of the Bulmers, are 15 pedigrees,

siune folded.—New edition, 3 vols. 4to.

Durham, 18'.i3. With additions (no plates).

Durham, Walker, 1823, 8vo. 3 vols.

— The History of the County
of Cumberland, and some Places

adjacent. Carlisle, 1794-8. 4to. 2

vols.

Duke of York, 2679, 21. 2s. Nassau, pt. i.

2146, 3?. 3s. Edwards, 634, 21. 10s. Beck-
ford in 1817, 39, russia, 51. 15s. 6d. Broc-
kett, 1790, russia, 31. 5s. North, pt. 489,
nissiii, 31. 16s. Dent, pt. 300*, russia,

31. 13s. 6d. FINE PAPER. Sir M. M. Sykes,
pt. i. 1612, ei. 5s. Collation.— Vo\. I. En-
graved and printed title-pages, two leaves;

dedication to Sir John Sinclair, Bart, one
leaf; subscribers' names and list of plates,

6 pages; catalogue of Cumberland ani-

mals, &c. 54 pages ; a glossary, 4 pages ;

introduction, B— G, 42 pages ; history,

G 2—3 G 4, pp. 43—600. This volume
contains 28 plates, including the engraved
title-page, besides 25 on tlie letter-press.

Vol. II. Engraved and printed title-pages,

two leaves; History, A 2—U r r 2, pp.
.3—682; additions, pp. *6S3— '688: list of

sheriffs, pp. i—iv ; index, pp. 683— 6. This
volume contains 28 plates, besides 25 on
the letter-press. Between pp. 674-5 are

eight tables of the population, &c. in Car-
lisle, on two sheets', and at p. *688 is a
folded table of tha medium of money.
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Htjitek, Ulric. Of tlie "Wood
called GviacTin, that healetli the

Freuclie Pocxes, &c'. (translated by
Tho. Paynel). Loud. 1536. 16mo.

Bindley, pt. ii. 927, with a plate insert-
ed, 21. 14s. Blight, 10s. 6d.—1539. 16mo.
Inglis, 816, II. Reed, 1212, 16s.—1540, 4to.

The Triades, or Trinities of Home,
wherein you shall see what Thinges be
either set by, vsed, or hated at Rome.
Lond. by Thomas Godfray, 6vo.

S«e Eplstolas Obscurorum Virorum.
Goethe.

HuTTON, Catherine. Tho Tour
of Africa, selected and arranged
from the best Authors. Lond.
1819-21. 8vo. 3 vols.

With a map to each volume.

— Charles, LL.D. A Course of

Mathematics. Seventh Edition.

Lond. 1819. Svo. 3 vols. 1/. lis. 6d.
Composed for the use of the cadets in

the Royal Military College at Wool-
wich. An edition, edited by Gregory and
Davis, Lond. 1840, 8vo. 2 vols. U. 4s.—
Edited by Rutherford, Lond. Tegg, 1846,
8vo. 16s.

A Key to the latest Edition of Dr. Ilut-

ton's Course of Mathematics, by Daniel
Bowling, Svo. with 100 figures on wood,
1/. 4s.

A Key to Rutherford's Edition, by J.
Ilickle. Lond. Tegg, 1849, Svo. 7s.

Key to Gregory and Davies' Edition,
by T. S. Davies. Lond. 1810, Svo. U. 4s.

The Uiariau Miscellany, consisting of
all the useful and entertaining Parts,

both mathematical and Poetical, extract-

ed from the Ladies' Diary, 1704 to 1773.

With many additional Solutions and Im-
provements. Lond. 1775, 12mo. 6 vols.

Miscellanea Mathematica, consisting of

a large Collection of curious Mathemati-
cal Problems, and their Solutions. Lond.
1775, 12mo. This forms the sixth and
concluding volume of the previous work.
Tables of the Products and Powers of

Numbers. With an Introduction. Lond.
1781, folio, 7s. 6d. Published by order of
the Commissioners of Longitude.
Mathematical Tables of Logarithms.

Lond. 1785, royal Svo. 10s. A master-
piece of its kind, reprinted 1794, 1801, 1804,

1822 (sixth edition).—Eleventh edition.

Lond. royal Svo. 18s.—Twelfth edition

in 1855, 8vo. 12s.

Elements of Conic Sections, with select

Exercises in various Branches of Mathe-
matics and Philosopliy. Lond. 17S7, Svo.

fis. Tlie celebrated matliematician Mou-
tucla pronounces tliis work to be ' un
modulo dc precision ct do clartt.'

K Mathematical and Philosophical Dic-
tionary. Lond. 1796, 4to. 2 vols. \l. 10s. -
A new Edition, with numerous Additions
and Improvements. Lond. 1S15, 4to. 2
vols. 21. 10s.

The Principles of Bridges. The second
Edition, with Corrections and Additions.
Lond. 1801, Svo. 5s.

Tracts on Mathematical and Philoso-
phical Subjects. Lond. 1812, Svo. 3 vols.
18s. With portrait of the author.—1786,
4to. Vol. I. only.

Aritlimetlcand Book-keeping, edited by
Maynard, nineteenth edition. Lond. 1S42,
12rao. 3s.—Lond. 1,850, 12rao. 5s.

Treatise on Mensuration, botli in Theory
and Practice. Lond. 1771, 4to.—Second
edition. Lond. 1788, 8vo.—Eleventh edit,

by Maynard. Loud. 1850, 12mo. 5s.

Tills celebrated Mathematician publish-
ed several other much esteemed works.

See OzAN'AM. Mathematical Recreations.
Philosophical Transactions abridged.

HuTTON, Henry. FoUies Anato-
mic : or Satyres and satyricall Epi-
grams : with a compendious His-

tory of Ixions Wheele. Lond. 1619.

12mo.
Reed, 7057, 21. 3s. Bibl. Anglo-Poet.

3791, lOl. 10s. Bright (imperfect), il. 4s.

Reprinted for the Percy Society.

This Worlds Folly ; or a Warning
Peece discharged vpon the Wickednesse
thereof. Lond. 1615, 4to.

— James, M.D. Theory of the

Earth, with Proofs and Illustrations.

Edinb. 1795. Svo. 2 vols. 1^. 16s.
This extravagant theory has been illus-

trated and defended by the celebrated Pro-
fessor Playfair, and 'An ample, candid,
and respectful ICxamination' Was laid be-

fore the public by De Luc.

Dissertations on different Subjects in

natural Philosophy, 1792, 4to.

Investigation of the Principles of Know-
ledge, and the Progress of Reason, from
Sense to Science and Philosophy. Edinb.
1794, 4to. 3 vols. 15s.

See Playfaih.

— Luke. The Blacke Dogge of

Newgate. See Newgate.

— Matthew, Dean of York. Ser-

mon at Yorko before Henric, Earle

of Huntington. Lond. T. Dawson,
1579. 12mo.

Heber, pt. i. 89, 6s.

— Sir Kichard, Knt. See Bkatu-
WAIT, Ricliard.
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Htjtton, Sir 11., Knt. Reports :

containing many choice Cases in the

Reigns of James and Charles I.

Second Edition. Lond. 1G82. folio.

12s.
Best edition.—1C56, folio.

— Robert. The Sum of Di-

vinitie drawen out of Latin. Loud.
1561. 16mo.

Uiiidley, pt. iii. 861, U. Daj'e and Se-

rus. 1548. Crawfiird, 31. Briglit, stained,

lis.— 1567.

— William. Woeks, collected

into 8 Tols. 8vo. plates. Lond.
Nicholls, 1817. 21. 12s. 6d.

Tliis series is made up of the separate
topographical worlts puhlislicd at differ-

ent periodsby Nicliols, and reis.sued witli

gpnenil titles in 1817.—Contents :

Vol. 1. Life, 1817. Journey from Eir-

raingham to London, 1818.
— 2. History of Birmingham, 1809.
— 3. Court of Requests, 1787. Disser-

tation on juries, and the Hun-
dred Conrt, 1789.

— 4. Battle of Bosworth Field, 1813.
— 5. History of Derby, 1817. History

of Blackpool, 1817.
— 6. History of the Roman Wall, &c.

1813.
— 7. Remarks on North Wales, 1803.

Tour to Scarborough, 1817.

— 8. Trip to Coatham, 1810.

Hutton's Topographical works are de-

servedly esteemed for their information,

accuracy, and pleasing narrative.

An History of Bimiingham. The fourth
Edition, with considerable Additions, and
new Engravings of the public Buildings.

Birmingham, 1809, 8vo. Pp. xx and 473,

with 17 plates. — Birni. 1781, 8vo. 6s.

Heath, 4688, 9s. 6d. large papeu, 10s. 6d.

—1783, 8va. Bindley, pt. ii. 316, 10s. 6d.

Dent, pt. i. 1180, 12s.

The Barbers ; or, the Road to Riches, a
Poem, 1793, 8vo.

Edgar and Elfrida, a Poem, 1794, 8vo.

A Description of Blackpool, in Lanca-
shire, frequented for Sea-Bathing. Se-

cond edition. Lond. 1804, 8vo. Pp. 86,

and one leaf containing list of Books pub-
lished by the same aiithor.^1788, 8vo.

720 copies printed and subscribed for by
se%'en of the inhabitants of Blackpool.

The Court of Requests : also a Disser-

tation on Juries ; as an Appendix. Birm.
1787-9, 8vo. pp. 446, including the preface.

Appendix, pp. 59.

History of the Hundred Courts; being
a Supplement to his Court of Requests.
Lond. 1790, 8vo.

A Journey from Birmingham to London.
Birm. 17H5, 12mo. pp. 2.30, including the
preface and content.s, witli a i)rint of Lon-
don Stone at p. 85. Reprinted, 1818, in
8vo.

The History of Derby, from the remote
Ages of .\ntiquity to tlie year mdccxci.
I-ond. 1791, 8vo. Willett, 1280, Ss. 6d.
Bindley, pt. ii. 317, 8s. ColUtti'm.—TMe,
dedication, preface, contents, and list of

(10) plates, errata, and works published by
the same author, 8 leaves ; the history,
320 pages. Reprinted 1817.

Remarks upon Nortli Wales, being the
Result of sixteen Tours through that Part
of the Principality. Lond. 1803, 8vo. Gs.

Tlie Scarborough Tour in 1803. Lond.
1804, 8vo. 7s. pp. 318, including the pre-
face and index. Reprinted 1S17.
A Trip to Coatham, a VVatering-i)lace

in the north Extremity of Yorkshire.
Loud. 1810, 8vo. 10s. 6d. pp. 326, including
the preface, index, list of plates, and books
published by the same author.
Poems, chiefly Tales. 1804, 8vo. with a

portrait of the author.
The Battle of Bosworth Field, in 148.5.

To which is prefixed, a History of his (K.
Ricluird III.) Life till he assumed the
regal Power. The second edition, with
Additions by J. Nichols. Lond. 1813, 8vo.

12s. Pp. XX, v-viii. 271 and errata, one
page. The eleven plates are the same as
in Nichols' History of Leicestershire.
The Additions separately, 5s.—The for-

mer edition. Binii. 1788, 8vo. with a
portrait of Richard IIL Llovd, 676, 6s. 6d.

Roxburghe, 8424, 10s. 6d. Bindley, pt. ii.

319, lis. 6d.

The History of the Roman Wall, which
crosses the Island of Britain, from tlie

German Ocean to the Irish Sea. Second
edition, witli Corrections. Lond. 1813,
8vo. Pp. xxix, and 272, with list of (x)

plates and books by the same author, 2
pages-1802, 8vo. Bindley, pt, ii. 318, 6s.

Life, written by himself, including a
particular Account of the Riots at Bir-

mingham in 1791. To which is subjoined
the History of his Family, published by
bis Daughter. Lond. 1816, 8vo. Fouthill,

2028, 10s. 6d. witli a portrait. Second
edition, 1817, 8vo. portrait. Republished
by Charles Knight, Lond. 1841, in 1 vol.

12nio. Is. 6d.

One of the most entertaining and in-

structive of Mercantile autobiographies.

HUTTON, William. A Voyage
to Africa ; including a Narrative

of an Embassy to one of the inte-

rior Kingdoms in the year 1820.

Lond. 1821. 8vo.
A work of information, with some va-

luable public documents.
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HiTXHAM, Jolin, M.D. Observ-

ationes de Acre et Morbis epide-

niicis. Lond. 1739, 52, 71. 8vo.

3 vols. 7s. 6d.
This eminent physician published other

works, the most esteemed of which is an
Essay on Fevers. His tincture of bark

Btill holds its rank in the Pharmacopoeia.

HuTGENS, Christian. The ce-

lestial World discoTcred. Loud.

1699. 8vo.
Several essays written by this cele-

brated mathematician and astronomer
will be found in tlie Philosophical Trans-
actions.

Hycke Scohnee. Lond. En-
prjnted by me Wynkyn de Worde.
4to. n. d.

A copy in the Garrick collection, now
in the British Museum.—Imprinted by
•Tohan Waley, 4to. Reprinted in Haw-
kins' Origin of the English Drama.

Hyde, Thomas, D.D. Veterum
Persarum et Medorum Religionis

eorumque Magorura Historia.

Oxon. 1760. 4to.

Best edition of a very learned and im-
portant work. Williams, 743, morocco,

21. 15s. Fonthill, 1330, II. 14s. Heath,
2615, V. 16s. Gosset, 2926, 21. 6s. Stan-

ley, 134, il. 10s. Hibbert, 4145, old mo-
rocco, 31. 3s. Willett, 1288, 31. 4s.—The
former edition. Oxonii, 1700, 4to. 10s. 6d.

Syntagma Dissertationum quas olira

Thomas Hyde separatim edidit. Acces-

serunt nonnulla ejusdem Opuscula hac-

tenus inedita ; necnon de ejus Vita Scrip-

tisque Prolegomena, cum Appendice de

Lingua Sinensi, aliisque Lingnis orient.a-

libus una cum quaniplurirais Tabulis

deneis, quibiis earum Characteres exhi-

bantur. Omnia diligenter recognita a

Gregorio Sharpe, LL. D. Oxonii, 1767, 4to.

2 vols, portrait, plates which are some-
times deficient. Gosset, 2927, U. lis. 6d.

Heath, 2168, 11. 17s.

Catalogus impressorum Librorum Bib-

liothecae Bodleiianse in Acadcmia Oxoui-

ensi. Oxonii, 1674. folio. Pp. 766, inclu-

ding title, dedication, preface and errata.

The portraits, on the letter-press, at the

beginning of each letter, are the same as

in Wood's History Univ. Oxon.
De Ludis Oriciitalibus Libri ii. Oxon.

1694. small 8vo. 2 vols, generally boinid

in one. Williams, 953, morocco, \l. 12s.

9.54, morocco, 11. 9s. White Knights,
2068', morocco, 19s. CntilenLi. — Vol. i.

Mandnigorias, sen Historia Sliahiludii,

i. e. ejvisdem Origo, Anti(|uitas, Usus(|uo

per lotum Oricntem celcbcrrimus. Ac-

cedunt'de eodem Rabbi Abraham Abbeni-
Ezra elegans Poeraa rytlimicum ; R. Ron-
senior Abben-Jachiie Prosa per innomi-
natum. Pars. ii. Hist. Shahiludii, qnse
est Hebraica seu Trias Jnd»orum de
Ludo Scacchorum. Prretermittuntur de
Shahiludio Prolegomena curiosa. Vol. II.

Nerdiludii, sc. Truuculornm cum quibus-
dam aliis Arabum, Persarum, Indorum,
Chinensium, et aliarum Gentium Ludis,
tam politicis quam bellicis ; item Expli-
catio amplissimi Chinensium Ludi, qui
eorum Politiam, et Modnm perveniendi
ad Dignitates in Aula Regia exponit, et

Schemate reprcesentat.

An account of Dr. Hyde will be found
in Wood's .^then, Oxon.

Hyeway to the Spyttel House.
Lond. Imp. by Copland, n. d.

Roxburgh, 6?. 16s. White Knights,
5/. 15s. Peny, 6;. 6s.

Hyggons, Theopli. His first mo-
tives to suspect the mtcgrity of his

Religion in the detection of False-

hood iu D. Hiunfrey and D. Field,

on the question of Purgatory and
prayer for the Dead. Lond. 12mo.

1609.
Wrangham, 1214, 4s.

A brief consideration of Mans Ini-

quitie and Gods Justice. Lond. 1608,

12mo. Bright, 5s.

Hyll, Hylton, &c. See Hill,

Hilton, &c.

Hymen's Pr.isludia. See Cal-

PEENEDE, G. de Costes de la.

Hymni.—Expositio Hymnorum
secundum usum Sarum. Impr.

\)CT me Theodericum Mautini in

Oppido Aloysten. Comitatus

Flandrie, 1487. 4to.

Paris, Ballingaiilt, 4to. 1494.

Lond. R. Pynson, folio. 1497.

Sixty-eight leaves inchuliug the title

and folio 6 twice numbered.
An edition without place or printer,

folio 1497. Scfillain: also (Pynson)? 4to.

1497. Bodleian.
Lond. Pynson, 4to. 1498.

Without place or printer (.MCCCCLXixi.t)

1499.

Westminster, AVynkvn de Worde, 4to.

Feb. 0, 1499.

Paris, 4to. 1502.

Antwerp, M. H. Iloochstratenus, 4to.

1502 ?

Lond. Julian Notary, 4to. 1505.

Loud. Wynand de Worde, 4to. July 6,

1609.
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Lond. Pynson, ito. l.lOf).

Loud. Julian Notiiry, 4to. 1510.

Loml. Uiclul. I'ynson, 4to. 1511.

Lond. Wynand do VVorde, 4to. 1514.

l.oiid. Wynand do Worde, 4to. 1515.

l>ond. AVynkyn do Worde, 4to. 1517.

IMfty-four leavos, including tlio tablo.

Wliito Knights, '21'2B, riissia, U. 13s.

I,ond. Wynkyii do Worde, 4to. 1518.

Other editions without date or place in

4to.

Cologne (no printer), 4to.

Lond. Pynson, 4to.

Ijond. Julian Notary, 4to.

Antwerp, Ilooclistraten.

IIymni.—Ilymnorum cum Notis

Opusculuni, secundum usum in-

signisEcclesieSarisburiensis. Loud.

Pynson. Jan. 6, 150G.

Lond. 1518.

Rouen, Cousin, 1518.

Antwerp, Christ. Endouini,4to. 1524 and
1525.

Antwerp- Ruremond, Vidua, 4to. or Svo.

1532—1533.
Antwerp, Byrkman, 4to. 1.525.

Antwerp, 4to. 1533. Sotlieby, April 1857

lO;. 15s.

riYP 11.05

Antwerp, Knremond, 4to. 1541.

Antwerp, .). Coccii, 4to. 1541. Ilriglit,

25^ lO.s.

Lond. Kingston and Sutlon, 4to. 1555.

Hynd. See Hiitd.

Htnde, S. Iter Lusitanum : or,

Voyage of her Majestic Queen Ka-
therino from Lisbon to London.
Lond. Eob. Paulett. 12mo.
A Poem, 20 leaves, in the Grenvillo

Library.

IIypatia ; or the History of a

most accomplished Lady ; who was
torn to Pieces by the Clergy of

Alexandria to gratify their Arch-

bishop, St. Cyril. Lond. 1573. Svo.

Hrp-DocTOR, The.
A foolish paper, commenced in 1731 by

,Iohn Henley, in defence of Sir Robert
Walpnie's administration, exceeded only

in virulence by its predecessor, The High
German Doctor. It was continued for

some years.

HYPNEROTOMACniA, vidc Potl-

PHITUS.

LONPOX : PRINTED I-.Y WII.I.IAM CLOWES AND SOVf

AND CHABIXG CUOS.S.

STAIII'OIID STRF.ET

4 D *
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